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116. Premio Diomede Premio Diomede 2011: cerimonia di premiazione, sabato 9  luglio alle 21 sul sagrato della Cattedrale San Sabino
Sabato 9 luglio 2011 alle ore 21.00, sul sagrato della Cattedrale di San Sabino a Canosa di Puglia si svolgerà la cerimonia di gala per la consegna del “Premio Diomede” ai vincitori delle Sezioni “Canusium”, “Aufidus”, “Alla Memoria” e “Premio speciale”, selezionati dal Comitato premio Diomede. 
Il Premio Diomede, organizzato dal Comitato promotore e dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa, è giunto alla XII edizione Divenuto oramai tradizione per la città, dà lustro e risonanza al territorio, attraverso un dovuto riconoscimento a tutti quei cittadini canosini e pugliesi che si sono distinti per la loro opera meritoria in campo economico, scientifico, artistico e culturale.

Il premio della sezione “Canusium” (personaggio canosino) andrà alla stilista a Maddalena Triggiani. Per la sezione “Aufidus” (personaggio pugliese), sarà premiato il  violinista Riccardo Pellegrino. Il premio “Alla Memoria”, andrà al pittore Luigi  Liberato Buonvino Assegnati anche i premi speciali: alla sportiva Maria Pia Legnetti  e a Giampiero Borgia, regista teatrale.
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