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130.  “Puliamo il mondo”: tirati a lucido il Ponte romano e l’area mercatale di Piano San Giovanni
Anche quest’anno Canosa partecipa alla manifestazione ambientalista “Puliamo il Mondo” organizzata dalla sezione locale di Legambiente, in collaborazione con l’Amministrazione comunale e con il supporto logistico e operativo della ditta “Ecolife” di Canosa. 
Sabato, 24 settembre, a Canosa saranno tirati a lucido il Ponte romano e l’area mercatale di Piano San Giovanni, mentre in prossimità di un’area verde, dalle 9 alle 13, saranno piantati alcuni alberi, nella speranza che si possa contrastare lo sversamento dei rifiuti – da parte di vandali - in questo sito. “L’Amministrazione comunale ha deciso di aderire anche quest’anno alla campagna di sensibilizzazione di Legambiente quale ulteriore occasione che possa portare nel cuore di tutti i cittadini l’amore, il rispetto e la tutela dell’ambiente e della cosa pubblica, affinché il volto della Città possa migliorare – ha detto il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore all’Ambiente - . A seguito delle tante adesioni pervenute alla manifestazione negli anni precedenti, anche quest’anno ci sarà un’affluenza maggiore di alunni e per la prima volta parteciperanno anche dei genitori. L’obiettivo dell’iniziativa è quello di alimentare la cultura della tutela e della salvaguardia, dedicata non solo al recupero ambientale dei luoghi ma anche alla creazione di un rapporto di scambio tra cittadini ed istituzioni locali, che si uniscono per manifestare il proprio rispetto verso il territorio”. 

“Puliamo il Mondo” è una manifestazione conosciuta a livello internazionale come “Clean Up the World”, e rappresenta una delle maggiori campagne di volontariato ambientale nel Mondo. Con questa iniziativa vengono liberati dai rifiuti e dall’incuria i parchi, i giardini, le strade, le piazze, i fiumi e le spiagge delle città e dei paesi che aderiscono all’iniziativa. Dal 1993, Legambiente ha il ruolo di comitato organizzatore in Italia. Anche questa manifestazione, a Canosa, si svolgerà il 24 settembre.
Circa 500 volontari, tra studenti e alunni, saranno alle prese con cartacce e arbusti d’erba. I bambini delle scuole primarie e secondarie di primo grado di Canosa si recheranno al Ponte Romano per ascoltare una lezione di educazione ambientale, per poi passare, insieme ai loro genitori, all’atto pratico, con scope e palette, dedicandosi alla pulizia del sito archeologico. In seguito, i ragazzi di tre classi di ogni istituto scolastico di Canosa, si occuperanno della pulizia della zona mercatale. “La manifestazione “Puliamo il mondo” – ha detto Umberto De Giosa, presidente della sezione locale di Legambiente - quest’anno non si svolgerà solamente il 24 settembre ma avrà anche un seguito. Infatti proseguirà con “I sabati di puliamo il mondo” in cui continueremo la nostra opera presso altri siti, con la partecipazione delle scuole medie e superiori della nostra città. Le date e i luoghi verranno successivamente comunicati”.

“Anche l'edizione di quest’anno, sarà, come di consueto, una grande festa dell’ambiente che unirà concretamente e simbolicamente tanti volontari attivi per rendere Canosa un paese più pulito– sottolinea Carmelinda Lombardi, del circolo di Legambiente di Canosa nonché assessore provinciale ai Servizi sociali-. Puliamo il Mondo rappresenta un’azione simbolica, ma anche estremamente concreta, che mira a recuperare numerosi luoghi al degrado e, allo stesso tempo, a promuovere il corretto smaltimento dei rifiuti e l'attenzione al territorio. In prima fila anche le scuole, la cui adesione alla campagna è in costante aumento. Ringrazio per la collaborazione il Comune di Canosa di Puglia, Comune di Cerignola, Pro Loco di Cerignola, Associazione “Cerignola Nostr”a, Legambiente Margherita di Savoia e la cortese e gratuita partecipazione dell’Impresa Specializzata “Leuce” di San Ferdinando di Puglia. Ancora una volta il ponte Romano è in grado di unire più comunità per la difesa dell’ambiente”.
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