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132. Lavoro agricolo: “contrasto al lavoro nero” e “maggiore sicurezza sul luogo di lavoro” al centro dell’incontro con Eustachio Vincenzo Andrisani, direttore provinciale del Servizio ispettivo della Direzione Provinciale del Lavoro di Bari
E’ stato un importante appuntamento quello svoltosi presso l’aula consiliare per iniziativa del Sindaco Francesco VENTOLA e dell’Assessore all’Agricoltura Nunzio PINNELLI, alla presenza del Direttore del Servizio Ispettivo della Direzione Provinciale del Lavoro di Bari, dott. ANDRISANI.
L’incontro si è reso necessario  per la difficile situazione venutasi a creare per le norme non sufficientemente chiare sulle assunzioni in agricoltura ed a seguito dei controlli effettuati in campagna dagli ispettori della Direzione Provinciale in un periodo quale quello della raccolta che utilizza anche una mano d’opera “non professionale” e promiscua.

“Per contrastare il lavoro nero e promuovere la sicurezza nei luoghi di lavoro – ha voluto evidenziare il Sindaco VENTOLA – negli ultimi anni sono state approvate una serie di disposizioni normative che, destinate a tutti i settori produttivi, trovano nel settore agricolo una difficile applicazione. Nel nostro territorio, poi, tutto ciò è più complesso per la variegata tipicità delle imprese agricole, molte delle quali sono a carattere familiare ed i cui titolari sono anche braccianti agricoli, pensionati, piccoli artigiani o soggetti che avendo ereditato piccoli appezzamenti, con sacrifici tentano di sostenere la campagna trovando molte difficoltà ad applicare leggi che colpiscono indistintamente le aziende”.

Indirizzato innanzitutto alle organizzazioni sindacali del comparto ed ai consulenti del lavoro per la valenza tecnica dell’incontro, l’appuntamento ha registrato una massiccia presenza degli agricoltori di Canosa che inizialmente hanno espresso la forte contrarietà. Gli operatori di per se vessati da una penalizzante congiuntura di lungo periodo nel settore, hanno  recepito questa normativa come un colpo mortale alla vivibilità delle frammentarie aziende del nostro territorio.

Superando le valutazioni politiche sulle pesanti sanzioni previste dalle norme statali – multe a partire da 4.000 euro per ogni irregolare fino alla chiusura dell’attività – cui si aggiungono quelle previste dalla Regione Puglia con l’azzeramento delle agevolazioni eventualmente destinate alle aziende inadempienti, il Direttore del Servizio Ispettivo ha manifestato tutta la disponibilità a chiarire la portata delle norme, che impongono l’attività del Servizio Ispettivo, ed ha risposto ai tanti questi posti dall’Assessore PINNELLI e dai tantissimi presenti rimasti fino a serata inoltrata.
Il dott. ANDRISANI, cui è stata riconosciuta una apprezzatissima professionalità - coadiuvato dal responsabile dell’Unità Operativa Tecnica, ing. DE GIOSA -, dopo aver fornito le spiegazioni applicative nei casi più comuni e nel dettaglio, ha poi fatto un richiamo importante all’art. 74 del decreto legislativo sulle prestazioni di lavoro occasionale in agricoltura del 2003, che individua la possibilità di prestazioni che esulano dagli obblighi previsti dal mercato del lavoro. E’ il caso di parenti ed affini sino al 3° grado quando la loro attività viene fornita per un breve periodo, a titolo di aiuto ed in maniera gratuita.

“Il lavoro che ci attende ora – ha concluso il Sindaco VENTOLA – per la parte politica, ma anche per quella sindacale, è di far in modo che la finanziaria 2008 preveda una considerazione specifica per i tanti piccoli imprenditori e le aziende a carattere familiare prevedendo un alleggerimento delle attuali penalizzazioni e con una minore burocratizzazione delle procedure previste”.
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