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205. Mercato del collezionismo e servizi televisivi sul Presepe Vivente 
Venerdi 6 gennaio, a Canosa, in Piazza Galluppi si terrà il mercato del collezionismo ed artigianato che prevede l’allestimento dei banchi dalle prime luci dell’alba fino alle ore 21.00.
I visitatori potranno passeggiare ed acquistare pezzi di antiquariato, modernariato, collezionismo e curiosità varie. Un appuntamento che si rinnova solitamente la prima domenica del mese e che, questa volta, in via del tutto eccezionale si terrà il giorno dell’Epifania. 

L’ufficio culturale informa inoltre che giovedì 5 gennaio alle 21.30 ed in replica sabato 7 gennaio alle 13.50, l’emittente televisiva Teleregione trasmetterà, all’interno del programma Terranostra,  il servizio relativo al Presepe Vivente di Canosa. 

Mentre domenica 8 gennaio dalle ore 12 alle 13, l’emittente televisiva Telenorba 7, trasmetterà sempre il servizio sul Presepe Vivente con la mostra dei prodotti tipici locali,  all’interno del programma Agrisette. Lo stesso servizio andrà in onda su telenorba8 dalle ore 13 alle 14, sempre domenica. 
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