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143. “Spazio agli artigiani”: pubblicata la graduatoria delle aziende idonee all’assegnazione dei lotti del Pip artigianale
E’ stata pubblicata all’albo pretorio la graduatoria delle aziende idonee all’assegnazione dei lotti del Piano per gli insediamenti produttivi e attività artigianali nella zona D6/B Madonna di Costantinopoli. Sarà realizzato in via Murgetta un unico polo artigianale più funzionale alle esigenze della città e delle aziende. Il Piano interessa l’intera zona produttiva posta tra la Strada Provinciale n. 46 e la strada comunale esterna via Vecchia di Minervino, della superficie di 45.119 metri quadri. Il Pip artigianale è stato approvato dal Consiglio comunale, nella seduta del 19 dicembre 2005. “L’Amministrazione Ventola mira alla programmazione concreta dello sviluppo economico del nostro territorio con un occhio particolarmente attento all’occupazione – ha detto l’assessore alle Attività produttive, Michele Vitrani -. È questo il primo dei Pip approvati dal Consiglio comunale che vedrà nei prossimi giorni concluso l’iter burocratico con l’assegnazione dei lotti (sono stati infatti approvati dal Consiglio comunale il Pip industriale in contrada Colavecchia e il Pip della zona D2 riservato al settore agricolo lungo la strada statale 93, che porta a Loconia, ndr). È un provvedimento importante che questa Amministrazione, in prosecuzione del lavoro svolto nella precedente Legislatura, porta a compimento in attuazione del programma elettorale proposto ai cittadini per le elezioni del 27 e 28 maggio scorso, basato soprattutto sullo sviluppo economico e lavorativo della nostra città. Infatti, dopo la realizzazione della zona industriale di via Cerignola che risale agli anni ’70, finalmente le imprese di Canosa avranno l’opportunità di realizzare dei capannoni consoni alle esigenze delle piccole imprese artigiane. Sarà costituita infatti una zona artigianale destinata a quelle attività che hanno il contatto giornaliero con il pubblico (anche per questo individuata a ridosso della zona abitata) e vedrà il suo completamento con l’imminente approvazione da parte della Regione Puglia della variante di ampliamento - già approvata dal Consiglio comunale - , che consentirà l’ulteriore insediamento - attraverso bando pubblico-  di circa 40 nuove imprese”. 

Una commissione, nominata dalla Giunta comunale, ha esaminato le istanze delle aziende che sono pervenute e formulato una graduatoria degli ammessi sulla base del regolamento di assegnazione e sulla base dei pesi e punteggi previsti dal regolamento stesso (i pesi sono relativi a: - numero medio di occupati presso l’impresa nell’esercizio precedente la presentazione della domanda; aumento occupazionale previsto per l’esercizio “a regime”; ammontare dei nuovi investimenti previsti fino all’esercizio “a regime”). 
Il dirigente del settore Edilizia e Attività produttive del Comune di Canosa, Mario Maggio, ha approvato la graduatoria proposta dalla commissione. “Il Suap di Canosa sta provvedendo a notificare alle ditte ammesse la determinazione per poter portare a conoscenza le aziende del loro posizionamento in graduatoria – ha detto Maggio -. Lo stesso ufficio comunale provvederà anche a richiedere documenti integrativi e di impegno che accertino l’autenticità delle dichiarazioni rilasciate dalle aziende nella presentazione delle istanze. Essendo infatti il numero dei lotti attualmente disponibili inferiore al numero delle ditte ammesse, chi non provvederà a presentare i documenti integrativi, richiesti dal Suap, non avrà più diritto all’assegnazione e si procederà allo scorrimento della graduatoria fino all’esaurimento”. 
Soddisfatto il presidente della Confartigianato, Vincenzo Colabene. “Finalmente dopo aver richiesto alle tante Amministrazioni comunali che si sono succedute a Canosa, di riservare una zona della città agli artigiani, -l’Amministrazione Ventola ha accolto le nostre istanze, dandoci una zona Pip artigiani”, ha dichiarato Colabene. 

Anche il presidente del Cna, Confederazione Nazionale dell'Artigianato e della Piccola e Media Impresa – sezione di Canosa, Michele Persichella, dichiara di essere “soddisfatto per la realizzazione del Pip artigianale” e puntualizza come “dopo gli impegni presi dal sindaco Francesco Ventola nell’incontro svoltosi il 18 novembre 2005 in aula consiliare”, al quale hanno preso parte tutte le associazioni di categoria presenti sul territorio “l’Amministrazione uscente ed oggi la nuova, hanno portato a termine un percorso importantissimo che consentirà alle imprese locali di riproporsi in un momento non certo favorevole per la nostra economia”.
Un progetto importante per lo sviluppo economico della città, atto ad incentivare gli investimenti pubblici e privati. “Sono state create le condizioni affinché tutti coloro che abbiano volontà e capacità possano concretamente esprimere le proprie peculiarità – ha detto il sindaco Francesco Ventola - . L’Amministrazione comunale intende procedere, nell’ambito produttivo, nella creazione delle  condizioni che consentano  lo sviluppo delle nostre imprese e quindi lavoro per i concittadini, per i giovani, anche attraverso la promozione e la nascita di nuove attività o l’ampliamento di  quelle esistenti”.  
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