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146. Accreditati i fondi per il sostegno all’accesso alle abitazioni in locazione
Da oggi 13 agosto è possibile riscuotere il contributo per il “fitto casa” (fondi stanziati in base alla Legge n. 431/1998). Con la deliberazione di Giunta Regionale n. 2076/2011, la Regione Puglia ha stanziato, per l’anno 2010 un contributo che, per la nostra Città, ammonta a € 102.728,08. Il Comune, per assicurarsi la premialità, ha aggiunto a tale importo una somma di € 10.272,81 pari al 10% della somma. Il contributo è così aumentato grazie alla compartecipazione massima del Comune e alla premialità di € 30.209,48, stanziata dalla Regione stessa con determinazione della Giunta Regionale n. 263/2012. I complessivi € 143.210,37, quindi, da oggi sono disponibili presso la Tesoreria Comunale della “Banca Popolare di Bari” (sita in Via Bovio).

In seguito all’approvazione della graduatorie definitive dei soggetti ammissibili al contributo (redatte in base alle domande pervenute e al rispetto dei criteri fissati dalla Regione Puglia), 314 famiglie, che vivono in abitazioni in locazione e con contratto regolarmente registrato, potranno così fronteggiare la situazione di disagio abitativo e di difficoltà economica.

L’Assessorato al Bilancio e l’Ufficio casa hanno già provveduto a espletare tutte le pratiche relative, inviando anche lettere di avviso alle famiglia beneficiarie, nelle quali sono riportate le indicazioni riguardanti la riscossione del contributo.

Per ulteriori chiarimenti riguardo l’erogazione del suddetto contributo, l’Ufficio Casa presso il Palazzo di Città è disponibile a offrire informazioni, nei giorni e negli orari di accesso, alla cittadinanza e in particolare ai beneficiari del fondo.
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