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 con preghiera di diffusione 
172. Calcio: domani sera sarà presentata a Piazza Vittorio Veneto “La squadra della vostra città”
Sarà una vera e propria festa dello sport quella che andrà in scena domani sera alle 20.30 in piazza Vittorio Veneto a Canosa e sarà presentata dal giornalista e responsabile sportivo della Gazzetta del Mezzogiorno, Aldo Losito. 
Dopo un’estate tribolata, i tifosi rossoblu hanno ritrovato l’entusiasmo grazie alla nascita di una nuova società calcistica ambiziosa e desiderosa di riportare la squadra in categorie più consone e prestigiose.“La squadra della vostra città” è lo slogan del sodalizio presieduto da Francesco Fiore e Luciano Papagna che sarà presentato domani alla presenza del
sindaco Ernesto La Salvia, dell’assessore allo Sport, Giovanni Quinto, e dei tanti tifosi che adesso possono sognare un campionato di vertice in Prima Categoria. 
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L’assessore allo Sport, Giovanni Quinto e Francesco Fiore

Tanti i nomi di clamore che sono stati inseriti nell'organico della squadra allenata da Giuseppe Scaringella. In primis l’esterno Gianmarco Frezza con un passato in serie A e B con le maglie di Torino e Andria, poi il portiere Massimo De Blasio ed il difensore Savio Losito. Tutti colpi messi a segno dal direttore generale Giuseppe Sipone che ha sapientemente tessuto la tela della rinascita calcistica del club canosino. 
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La squadra al campo sportivo San Sabino

Visibilità anche alla scuola calcio “Pregetto Uomo Canosa” che sta facendo un gran lavoro con i
più piccoli, con la speranza di lanciare tanti nuovi atleti nel calcio che conta. Ad impreziosire la manifestazione anche la presenza della bella canosina Laura Procacci che ha partecipato alla finalissima di Miss Italia 2012 andata in onda su Rai 1 lo scorso week end.
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