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202. Bicicletta a pedalata assistita e predisposizione di un'area verde per lo sgambamento dei cani: il Vicesindaco Basile illustra le ultime attività dell'Assessorato all'Ambiente
Nel corso delle ultime sedute la Giunta La Salvia ha approvato all'unanimità due provvedimenti tesi a promuovere sul territorio una nuova cultura e una maggiore sensibilità verso le tematiche di natura ambientale: la sperimentazione del prototipo di “bicicletta a pedalata assistita ad alto rendimento e ad emissioni zero” e l’individuazione di una superficie destinata allo sgambamento dei cani. A questo proposito è intervenuto Pietro Basile, vicesindaco e assessore all'Ambiente, il quale ha illustrato alcune delle attività intraprese nell'ambito del suo assessorato. 
“Negli ultimi giorni la Giunta Comunale – ha dichiarato il vicesindaco – ha concretizzato la propria vocazione ambientale attraverso l'approvazione di due provvedimenti che vado a illustrare. A seguito di un avviso pubblico del Ministero dell'Ambiente, il Comune di Canosa si è candidato a partecipare alla sperimentazione del prototipo di bicicletta a pedalata assistita ad alto rendimento e ad emissioni zero. In una città come Canosa, le cui strade in certi orari risultano congestionate dal traffico veicolare, è necessario diffondere la cultura della mobilità sostenibile e l'utilizzo di mezzi di trasporto a impatto ambientale nullo, che diventino un'alternativa all'automobile”.

“Inoltre – ha aggiunto il vicesindaco – tengo a comunicare alla cittadinanza l'avvio di un'iniziativa di notevole portata. A breve la città sarà dotata di una superficie destinata allo sgambamento dei cani. L'area soggetta all'intervento è interposta tra le vie Ugo La Malfa e Twin Towers ed è stata scelta non soltanto perché si tratta di un'area che consente il parcheggio delle automobili nella zona attigua, ma anche per liberare il vicinissimo Parco Almirante dalla circolazione di cani, spesso sguinzagliati, e dalle conseguenti deiezioni canine, che ovviamente possono provocare disagio nelle persone che frequentano questo spazio verde. Gli incontri preventivi con le associazioni animaliste sono risultati fondamentali non soltanto ai fini dell'individuazione di un'area da recintare, ma soprattutto perché i volontari sono un punto di riferimento per quei cittadini che possiedono animali. La Lega del Cane, attraverso Sabina Di Giacomo, presidente della sezione cittadina, si è fatta portavoce di questa necessità, raccogliendo le istanze della cittadinanza attraverso una petizione popolare. Questo pezzo di terra – ha terminato Basile – è stato affidato alla sezione canosina della Lega Nazionale per la Difesa del Cane, che più volte, come altre associazioni animaliste, in passato aveva chiesto la realizzazione di uno spazio verde attrezzato e recintato. Infine, concludo confermando la più totale disponibilità dell'Amministrazione La Salvia al confronto e alla collaborazione con le associazioni ambientaliste e animaliste del territorio, affinché possano essere rispettati i diritti degli animali e il diritto a una migliore qualità di vita per i nostri concittadini”.
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