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58. Il Comune di Canosa partecipa a “Olio Capitale”, fiera internazionale interamente dedicata all'olio extravergine d'oliva
Anche il Comune di Canosa, che ha aderito ormai da anni all’associazione nazionale “Città dell’olio”, ha partecipato alla VII edizione di Olio Capitale, la più importante fiera italiana interamente dedicata all'olio extravergine d'oliva, che si è svolta a Trieste, nelle prestigiose sale della Stazione Marittima, dall'1 al 4 marzo 2013. 

“Alla grande esposizione di Trieste, alla quale erano presenti le migliori produzioni nazionali ed estere di olio extra vergine d’oliva - ha detto l’assessore comunale all’Agricoltura, Leonardo Piscitelli - il Comune di Canosa ha potuto partecipare grazie al coofinanziamento dell’Assessorato regionale all’Agricoltura, della Provincia di Barletta-Andria-Trani e del “Gal Murgia Più”. 
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Alla fiera, vetrina di eccellenza dell’olio di qualità a livello internazionale, erano presenti, nell’edizione 2013, oltre 200 produttori di olio extra vergine d'oliva dall'intero territorio nazionale provenienti dall’Abruzzo, Basilicata, Calabria, Campania, Emilia Romagna, Friuli Venezia Giulia, Lazio, Liguria, Marche, Molise, Puglia, Sardegna, Sicilia, Toscana, Umbria, Veneto oltre che da Croazia e Grecia. “La partecipazione del Comune di Canosa alla fiera - ha continuato l’assessore Piscitelli - è stata importante per lo sviluppo dell’economia agricola locale e certamente sarà ripetuta. Infatti la fiera è un punto di riferimento insostituibile per tutti gli operatori impegnati, olivicoltori, addetti ai frantoi e confezionatori. Alla kermesse i buyer di tutto il mondo vengono ad incontrare e trattare direttamente con i produttori per esportare l’olio extravergine d’oliva a livello mondiale. In un momento di forte crisi economica come quello che stiamo vivendo, è importante promuovere l’esportazione del nostro olio, principe indiscusso della Dieta Mediterranea, ed anche i nostri prodotti agroalimentari, affinché si crei economia, occupazione, sviluppo per l’intero territorio. Un doveroso ringraziamento rivolgo alle aziende che hanno preso parte alla fiera: alla ditta di Sabino Leone, che ha partecipato al concorso “Olio Capitale” piazzandosi tra i primi posti nella categoria “Fruttato intenso”, portando così in auge la qualità dell’olio canosino; grazie anche all’oleificio di Giovanni Di Palma e all’azienda di dolci tipici di Francesco Mastrangelo, che ha strabiliato i visitatori con i suoi mostaccioli e sfogliatelle all’olio d’oliva, che sono andate a ruba”.    
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