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64. Assessorato all’Agricoltura: un viaggio formativo al “Vinitaly” di Verona, per promuovere il settore vitivinicolo locale; le adesioni devono pervenire entro il 26 marzo
Per sostenere le imprese del settore vitivinicolo, l’Assessorato all’Agricoltura e alle Attività produttive, tramite l’ufficio Suap del Comune di Canosa, organizza un viaggio formativo a Verona per visitare la fiera del “Vinitaly”, salone internazionale del vino e dei distillati.

Il viaggio è previsto per i giorni 6 e 7 aprile 2013, con il seguente programma:

- sabato 6 aprile ore 6,00 partenza da Canosa per Verona - pernottamento in albergo;

- domenica 7 aprile ore 9,30 visita della Fiera;

- domenica 7 aprile ore 16,30 partenza da Verona per Canosa.

Il biglietto di ingresso alla Fiera (€ 50,00 o € 45,00 on line) e le spese di vitto e alloggio saranno a carico di ciascun partecipante, mentre le spese di viaggio sono a carico del Comune.

Possono partecipare le seguenti categorie: giovani imprenditori, coltivatori diretti, IATP (Imprenditori Agricoli a Titolo Principale), produttori di vino, enoteche, wine bar, sommelier, enotecnici, produttori di enotecnologie, rivenditori food, bar, ristoranti, hotel, catering, GDO (grande distribuzione organizzata), grossisti iscritti alla Camera di Commercio. “Affinché il settore vitivinicolo locale possa crescere è importante che imprenditori, coltivatori diretti e produttori di vino locali prendano parte alla manifestazione che più di ogni altra ha scandito l’evoluzione del sistema vitivinicolo nazionale ed internazionale, contribuendo a fare del vino una delle più dinamiche realtà del settore primario”, ha sottolineato l’assessore all’Agricoltura, Leonardo Piscitelli.  
Chiunque fosse interessato può presentare domanda entro il 26 marzo 2013 presso l’Ufficio Agricoltura, sito in via Falcone n. 134, o tramite posta elettronica al seguente indirizzo: suap@comune.canosa.bt.it .

Il modello di domanda è disponibile presso l’Ufficio Agricoltura o può essere scaricato dal sito del Comune di Canosa al seguente indirizzo: http://suap.comune.canosa.bt.it/suap al link News “VINITALY-VERONA Viaggio formativo”.

Saranno prese in considerazioni le domande pervenute nei termini e fino alla capienza dei posti disponibili, tenendo conto della categoria professionale di appartenenza.
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