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          Prot. n.  27780                                               lì, 19.9.2006
AVVISO PUBBLICO

          Premesso che il Comune di Canosa di Puglia ha la necessità di riordinare i fondi fotografici Rossi e Pansini, dichiarati di interesse particolarmente importante;
Tenuto presente che l’attività di riordino, approvata dalla Regione Puglia nell’ambito del progetto di questo Comune “Tutela, valorizzazione e fruizione dell’Archivio Storico” deve essere affidata a personale qualificato;
          Vista la determinazione dirigenziale del settore Segreteria ed AA.GG. n. 287 del 15.9.2006 con la quale sono stati approvati lo schema di avviso pubblico per l’individuazione del professionista cui conferire l’incarico di che trattasi, nonché lo schema di convenzione regolante i rapporti tra questo Comune e il medesimo professionista

I N V I T A

Tutti coloro che sono in possesso della Laurea triennale in Scienza dei Beni Culturali indirizzo Archivistico – Librario, a partecipare alla selezione per l’affidamento dell’incarico oggetto del presente avviso pubblico.
Oggetto dell’incarico.
L’incarico ha per oggetto il riordino, la schedatura, la catalogazione, la digitalizzazione, con strumenti informatici forniti dal Comune, la conservazione in contenitori forniti dal Comune di due archivi fotografici dichiarati di interesse storico particolarmente importanti, costituiti, nel complesso, dal seguente materiale:
·  n. 3300 (circa) lastre fotografiche di varie dimensioni;
· n. 150 (circa) fotografie formato carta da visite;

· n. 40 (circa) fotografie formato gabinetto.

Modalità di svolgimento dell’incarico
L’attività oggetto dell’incarico dovrà essere svolta presso gli uffici del Comune nei termini che saranno indicati dagli stessi.
Competenze Professionali
L’onorario spettante al professionista incaricato è pari a € 6.000,00, comprensivo di ogni e qualsiasi onere o ritenuta di legge.

Termine e Modalita’ di Partecipazione.
Gli interessati dovranno far pervenire, entro e non oltre le ore 13,00 del 06 ottobre 2006, pena l’esclusione, presso la sede comunale, a mezzo raccomandata  del servizio postale, ovvero agenzia di recapito autorizzata, o anche a mano,   un plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura indirizzato a: Comune di Canosa di Puglia – Piazza Martiri 23 Maggio, n. 15 – 70053 Canosa di Puglia, riportante, all’esterno, il mittente e la seguente dicitura: “AFFIDAMENTO INCARICO PER LA SISTEMAZIONE DEGLI ARCHIVI FOTOGRAFICI”
Il plico dovrà contenere :

· la domanda di candidatura, redatta in carta semplice e sottoscritta dal professionista, corredata, pena l’esclusione, da fotocopia di un valido documento di riconoscimento, dovrà indicare l’oggetto dell’incarico e riportare apposita dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 con la quale il professionista dichiara:
a) di essere in possesso del titolo di studio richiesto per la partecipazione alla selezione
b) l’inesistenza a proprio carico di provvedimenti che comportano la impossibilità ad assumere un pubblico incarico; 
c) di aver preso visione e di accettare, senza riserva alcuna,  tutte le norme e prescrizioni contenute nel presente avviso e nello schema di convenzione approvato con la citata determinazione dirigenziale n. 287 del  15.9.2006;

Criteri per l’assegnazione dell’incarico.
L’incarico sarà affidato con decisione motivata, sulla base delle competenze, specializzazioni e capacità tecnico-professionali risultanti dalla documentazione presentata in sede di gara.

Si dà atto che:

· questo Comune non è in alcun modo vincolato a procedere all’affidamento;
· con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale e che, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggi o altra classificazione di merito;
· il curriculum professionale ha il solo scopo di rendere pubblica la disponibilità all’assunzione dell’incarico, le condizioni richieste, la individuazione e la valutazione tecnico – qualitativa dei soggetti partecipanti. Le domande presentate, pertanto, non sono vincolanti per l’Amministrazione che si riserva il diritto di non affidare l’incarico;

· dell’avvenuto affidamento verrà dato avviso con affissione all’Albo Pretorio del Comune.

Saranno escluse le proposte:

· pervenute dopo il termine di scadenza previsto: a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di arrivo apposto da questo Comune;
· prive di curriculum;

· con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere;
· presentate da soggetti che risultino in condizioni di esclusione dalla possibilità, ai sensi di legge,  di contrattare con la Pubblica Amministrazione.

Accesso alle informazioni:
Gli interessati possono prendere visione degli atti e dei documenti inerenti il presente avviso presso l’Ufficio Segreteria di questo Comune, durante l’orario di ufficio, oppure chiedere chiarimenti telefonando al n. 0883610207 – 0883610221.
   IL DIRIGENTE DEL SETTORE SEGRETERIA ED AA.GG.
                        - dott. Saverio Petroni -
