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AVVISO DI AGGIUDICAZIONE

Ai sensi e per gli effetti del disposto dell’art.29 della Legge109/94 e successive modificazioni e dell’art.80 del D.P.R. 554/1999,

Si rende noto

Che l’appalto dei lavori di realizzazione di una fontana ornamentale in Piazza della Repubblica è stato aggiudicato all’Impresa EDIL RESTAURI del Geom. Calvi Pasquale di Trani, per l’importo complessivo di € 21.176,72, escluso I.V.A., (di cui € 19.868,72, oltre IVA per lavori a misura, al netto dello 23,589% di ribasso sull’importo posto a base d’asta di € 26.002,43 ed € 1.308,00 per oneri di sicurezza 

Ditte partecipanti: n.3:  1) Gaetano Centanni – Termoidraulico di Bari; 2) EDIL RESTAURI del Geom. Calvi Pasquale di Trani; 3) FERREDIL DI Giuseppe Ferrenti s.a.s. di Venosa.
Ditte ammesse: due
SISTEMA DI AGGIUDICAZIONE: gara esperita, mediante pubblico incanto e aggiudicata con il criterio del massimo ribasso percentuale sull’importo  posto a base di gara, al netto degli oneri per l’attuazione del piano di sicurezza. 
TERMINE DI ESECUZIONE:

Giorni 30 ( trenta), naturali e consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello della data del verbale di consegna dei lavori.

Direttore dei lavori: Arch. Cataldo Menduni – Capo servizio LL.PP. del Comune di Canosa di Puglia.

Responsabile del Procedimento: Ing. Sabino Germinario- Dirigente del Settore LL.PP. e Manutenzione del Comune di Canosa di Puglia- tel.0883610227.
FINANZIAMENTI: fondi del bilancio comunale 

Il presente avviso è pubblicato dalla data odierna all’Albo pretorio del Comune di Canosa, lo stesso è altresì disponibile sui siti internet www.comune.canosa.ba.it; www.regione.puglia.it; www.llpp.it. .  

Lì, 5.12.2005                                      Il Dirigente del Settore Segreteria ed Affari Generali

                                                                                 - Dr. Saverio Petroni -
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