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AVVISO DI AGGIUDICAZIONE 

Ai sensi e per gli effetti del disposto dell’art.29 della Legge109/94 e successive modificazioni e dell’art.80 del D.P.R. 554/1999,

Si rende noto

Che in esecuzione della Determinazione del Dirigente del Settore LL.PP.-Manutenzione n.343 del 10/11/2005, l’appalto dei lavori accordo di programma Quadro “ beni e Attività Culturali “ aree archeologiche di Canosa di Puglia – Battistero S. Giovanni, Fullonica, Ipogei Lagrasta sono stati aggiudicati all’ATI ATI: CR EDILIZIA SUD  DI CALABRESE GIUSEPPE di Carbonara/ FAIN SNC DI FARETINA & INCHINGOLI di Canosa di Puglia, per l’importo complessivo di € 184.089,95, escluso I.V.A., (di cui € 169.719,59 oltre IVA per lavori, al netto del 23,553% di ribasso sull’importo posto a base d’asta di € 222.009,49 ed € 14.370,36 per oneri di sicurezza).

DITTE PARTECIPANTI:1) ANTIFORTUNISTICA NAZIONALE SNC DI DOLCIAMORE G. & FIGLI DI GIOVINAZZO; 2) ZACCARIA E CASSANO SNC DI BARI; 3) IMPRESA EDILE F.LLI SIMONE G.PPE CARLO E BRUNO FU F.SCO SNC DI ALTAMURA; 4) ELETTRICA SUD SRL DI ALTAMURA ; 5) IMPRESA EDILE C.I.R.E. EDILIZIA DI MICHELE DON VITO DI CEGLIE DEL CAMPO; 6) IMPRESA EDILE EDIL. GALA DI GALLO F.SCO & C. SNC DI ALTAMURA;  7) IMPRESA COSTRUZIONI SANTOVITO GEOM. MICHELE DI ANDRIA; 8) IMPRESA EDILE LIONETTI LUIGI DI BARLETTA; 9) ZINFOLLINO SABINO DI ANDRIA; 10) DELTA ELETTRONICA SNC DI BARI; 11) ATI: IMPRESA EDILE LADOGANA ANDREA/ELETTROMECCANICA C.M.C. SRL DI FOGGIA; 12) ATI: C.R. EDILIZIA SUD DI CALABRESE GIUSEPPE DI CARBONARA/ FAIN SNC DI FARETINA & INCHINGOLI DI CANOSA; 13) EDIL ARTE DI SAN LUCA GEOM. PASQUALE DI CANOSA; 14) DOTT. ING. FRANCESCO DI PERGOLA DI  ORTA NOVA.
SISTEMA DI AGGIUDICAZIONE: gara esperita, mediante pubblico incanto e aggiudicata con il criterio del massimo ribasso percentuale sull’elenco prezzi  posto a base di gara, trattandosi di lavori a misura, al netto degli oneri per l’attuazione del piano di sicurezza ed esclusione automatica delle offerte anomale a norma dell’art.21- comma 1 bis – della legge 109/1994 e successive modificazioni ed integrazioni.

TERMINE DI ESECUZIONE:

Mesi 10 ( dieci ), naturali e consecutivi decorrenti dalla data del verbale di consegna dei lavori.

DIRETTORE DEI LAVORI: arch.Cataldo Menduni e geom. Nicola Visconti.



RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: Ing.Sabino Germinario – Dirigente Settore LL.PP. e Manutenzione  del Comune di Canosa di Puglia - tel. 0883/610227.
FINANZIAMENTI: il costo dell’intervento, pari a complessivi € 500.000,00 trova finanziamento all’interno dell’Accordo di Programma quadro “ beni e Attività Culturali” giusta: a) delibera di G:R. n.394 del 30/3/2004; b) determinazione del Dirigente Sttore Musei, beni Culturali e Archivi Storici della Regione Puglia n.44 del 4/7/2005 con cui è stato definitivamente assegnato a questo Ente il contributo di € 500.000,00, procedendo al relativo impegno 

Il presente avviso è pubblicato dalla data odierna all’Albo pretorio del Comune di Canosa, lo stesso è altresì disponibile sul sito internet www.regione.puglia.it.  

  Lì,  17/11/2005

                                                      Il Dirigente del Settore Segreteria ed Affari Generali

                                                                                 - Dr. Saverio Petroni -

