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175. Funzioni delle banche e dei Cofidi a sostegno delle PMI
 
Venerdi 30 novembre, alle ore 18.00, presso la Sala Consiliare del Comune di Canosa di Puglia, si terrà il convegno sul tema "Funzioni delle banche e dei Cofidi a sostegno delle PMI e dell'economia locale".

Interverranno: 
Francesco VENTOLA – Sindaco di Canosa di Puglia

Michele VITRANI – Assessore Attività produttive e Politiche del lavoro di Canosa di Puglia

Ezia DICARLO Amministratore Delegato di UNI.Cofidi S.c.p.A.

Nicola LUCARELLI – Presidente UNI.Cofidi S.c.p. sul tema “IL RICORSO AGLI ORGANISMI DI GARANZIA COLLETTIVA DEI FIDI: la realtà di UNI.Cofidi S.c.p.A.”
Un rappresentante della Banca Popolare di Puglia e Basilicata sul tema: “IL RUOLO DELLE BANCHE LOCALI PER LO SVILUPPO DEL TERRITORIO”

Damiano ADRIANI – Dottore Commercialista sul tema : ESIGENZE REALI DELLE IMPRESE CON BASILEA 2: ADEGUAMENTI ORGANIZZATIVI PER MIGLIORARE I RATING 

La partecipazione al convegno, organizzato da UNI.Cofidi S.c.p.a. con il patrocinio del Comune di Canosa di Puglia, è gratuita e per iscriversi  è necessario compilare la scheda di iscrizione ed inviarla via fax al n. 080-3758881 o via e-mail a info@asaonline.net.
L’evento è stato accreditato dall’Ordine dei Dottori Commercialisti di Trani per l’attribuzione dei crediti formativi nell’ambito della formazione professionale continua.
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