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166. La notte bianca 

Sabato 29 e domenica 30 dicembre, l’Associazione culturale “Riscopri la tua città”, in collaborazione con altre associazioni locali e con il patrocinio del Comune di Canosa , organizza La notte bianca. Una manifestazione in cui sono previsti concerti,  mostre, spettacoli con artisti di strada,  fuochi pirotecnici, esposizioni e degustazioni di prodotti tipici locali,  tra cui il Vino D.O.C. Rosso Canosa, la Sagra dell’orecchietta e l’immancabile shopping natalizio a cui sarà possibile partecipare fino a notte inoltrata, passeggiando anche per le bancarelle del mercatino delle pulci, in un appuntamento  straordinario. 

Un evento dunque carico di energia e di richiamo che, anche in occasione del Presepe vivente, dove ogni anno affluiscono migliaia di visitatori, intende invitare  i cittadini canosini e delle città limitrofe,  ad un rendez-vous  pieno di divertimento per i giovani e non solo. La città in festa infatti, in questo week end di fine anno, intende coinvolgere tutti, ma proprio tutti, in un sano divertimento che sia anche propiziatorio per l’anno nuovo.

Il programma prevede numerosissimi eventi che vanno dal turismo culturale e religioso a quello finalizzato al puro intrattenimento. Si potranno infatti visitare i vari siti archeologici, grazie alla collaborazione dell’Associazione Archeologica Canosina, oltre che visionare i vari stands espositivi e le mostre organizzate. 

Per quanto riguarda invece gli spettacoli musicali, le piazze interessate saranno le seguenti: 

Piazza Boemondo

Via Piave

Piazza Ferrara

Per l’occasione sarà predisposto un bus navetta che porterà i visitatori dal centro verso la zona Costantinopoli dove si terrà il Presepe vivente. Saranno inoltre organizzate due zone per il parcheggio custodito, una in zona Murgetta e l’altra a Piano San Giovanni, collegate tra di loro sempre con i bus navetta. Tutto ciò per rendere fluibile la viabilità e non creare confusione.  

Questa manifestazione ha l’obiettivo di creare un appuntamento fisso che si possa ripetere in futuro dando un contributo al turismo ed essere da stimolo all’economia della città. Certo infatti, sarà  l’effetto positivo di cui le attività commerciali potranno beneficiare grazie al movimento cittadino di massa che sicuramente si verificherà.   
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