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191. “CanosaPresepi”: la mostra si apre sabato prossimo presso il Palazzo De Muro Fiocco

Si inaugurerà a Canosa, sabato 15 dicembre alle ore 19,30, presso il “Palazzo De Muro Fiocco”, in piazza della Repubblica, la nona edizione della mostra del presepio artigianale “CanosaPresepi “, allestita con il patrocinio degli Assessorati comunali alle Attività culturali, al Turismo e Archeologia, dell’Assessorato regionale al Mediterraneo, dell’Assessorato provinciale alla Cultura, Puglia Imperiale Turismo, diocesi di Andria Curia Vescovile e della principessa di Canosa, Irma Capace Minutolo. 
Alla cerimonia di apertura saranno presenti: il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alle attività culturali, Nicola Casamassima, l’assessore al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio, il presidente del circolo “Al Corso”, Michele Lansisera, il parroco della chiesa Santa Teresa, don Vito Zinfollino, ed il dirigente locale dell’associazione italiana “Amici del Presepio”, Orazio Lovino. 
La mostra (visitabile dal 15 Dicembre al 6 gennaio 2008, tutti i giorni dalle 10 alle 12 e dalle 17 alle 20,30) sarà allestita nell’androne del “Palazzo De Muro Fiocco”, dove il pubblico potrà ammirare i presepi realizzati da alcuni dei più bravi artigiani ed artisti dell’arte presepistica. “Pezzi unici, realizzati dalle abili mani di quei maestri presepisti – spiega Orazio Lovino - che continuano a modellare creta, legno, sughero, cartapesta e ci tramandano una tradizione antica, ma viva più che mai”. 
In occasione delle festività natalizie l’associazione italiana Amici del Presepio di Canosa allestisce – sempre all’interno “Palazzo De Muro Fiocco” - un punto di informazione turistica, realizzato in collaborazione con l’Ufficio d’informazione Turistica “Iat” di Canosa, la Dromos.it, l’agenzia Puglia Imperiale Turismo e l’Assessorato al Turismo e Archeologia. 
“L’info point – aggiunge Orazio Lovino -  fornirà ai turisti che visiteranno le bellezze artistiche e culturali della città dei Principi, Imperatori e Vescovi , brochure e materiale informativo sulle principali notizie sulla storia della città, indicandone i principali percorsi turistici. L’associazione – inoltre – accompagnerà, se richiesto, i turisti presso siti archeologici, musei e chiese di Canosa”. 

Per maggiori informazioni contattare i numeri telefonici 338.2588469  o 0883.616036 oppure inviare una e-mail all’indirizzo di posta elettronica “viaggiocanosapresepi@alice.it” oppure visitare il nuovo sito internet dell’associazione www.canosapresepi.it.
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