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172. Santo Stefano all’insegna dello Sport con la “messa dello sportivo” e il premio “atleta dell’anno”
Santo Stefano all’insegna dello sport. Prima con la “Messa dello sportivo”, poi con la consegna del premio “Atleta dell’anno”. Sono queste le nuove iniziative promosse dall’Assessorato comunale allo Sport, che si terranno il prossimo 26 dicembre: alle ore 18.30 sarà celebrata la messa nella cattedrale “San Sabino” da monsignor Felice Bacco. 




vicesindaco Pietro Basile, assessore allo Sport
“Con l’approssimarsi delle festività natalizie, l’Amministrazione La Salvia – ha dichiarato il vicesindaco Pietro Basile, assessore al ramo – ha inteso dedicare un giorno allo sportivo, per omaggiare tutti i canosini che praticano e amano lo sport. Sono davvero tanti, infatti, gli atleti che militano in società sportive locali che interverranno alla celebrazione e sarà proprio uno di loro ad aggiudicarsi il primo trofeo “Atleta dell’anno”, grazie ad una attenta selezione. Potrà essere un calciatore, un pallavolista, un karateca, o qualcuno che pratica basket, danza, nuoto, ciclismo, basket, judo, box o qualche altra disciplina. Proprio perché sono tanti i canosini impegnati nello sport, e in discipline diversissime, abbiamo voluto dare origine a questo momento di incontro e di “festa” per la nostra città, realizzata in collaborazione con tutte le società e associazioni del territorio. Le associazioni di Canosa, di ogni disciplina, concorreranno all’elezione di colui che  si è distinto più degli altri nel corso del 2014, praticando sport a livello locale”. 
Ogni associazione presente sul territorio, infatti, potrà candidare il “migliore” tra i suoi atleti.
Tutte le associazioni, sono state invitate a presentare il nome dell’atleta con relativo curriculum vitae, all’ufficio “Sport” del Comune di Canosa di Puglia.
   ufficio stampa

Francesca Lombardi 

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
