Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
21 Gennaio 2015

A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione

8. Pug: domani 22 gennaio il Vicesindaco Basile incontrerà l'Ordine degli Ingegneri
Domani giovedì 22 gennaio alle ore 16 presso gli uffici comunali di Via Giovanni Falcone il Vicesindaco e Assessore all'Urbanistica Pietro Basile, affiancato dal Dirigente del Settore Giuseppe Limongelli, incontrerà il Presidente dell'Ordine degli Ingegneri della Bat, Vincenzo Bacco.


L'incontro è finalizzato a condividere una serie di proposte che il Presidente dell'Ordine, accompagnato da due rappresentanti canosini dello stesso, gli Ingegneri Giungato e Pugliese, intende sottoporre all'attenzione dell'Amministrazione comunale di Canosa al fine di favorire la piena attuazione degli obiettivi fissati nel Piano Urbanistico Generale della città.

È opinione infatti anche dell'Ordine degli Ingegneri che l'adozione del Pug (approvato lo scorso marzo dall'Amministrazione La Salvia) rappresenta uno strumento di fondamentale sviluppo del territorio, che può tradursi in una best practice per l'intero territorio provinciale. L'incontro servirà anche a pianificare una serie di attività di concertazione armoniosa con le parti sociali-professionali ed economiche della città, per la definizione di progetti concreti ed attivabili nel breve termine, costruiti sul confronto diretto, continuo e trasparente tra i molti attori che operano nel territorio. 

La sensibilizzazione ed il coinvolgimento delle organizzazioni professionali diventa, quindi, uno strumento fondamentale per l'Amministrazione stessa, al fine di promuover un Piano che sia in grado di armonizzare gli interessi socio-economici con gli aspetti ambientali e territoriali.


ufficio stampa

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
