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119.  Una sede del Corpo Forestale dello Stato a Canosa: venerdì 18 settembre alle ore 10:00 si terrà il saluto istituzionale nella Sala Consiliare 
“Finalmente, dopo un lungo iter burocratico, abbiamo raggiunto l'obiettivo sperato: portare sul territorio il Corpo Forestale dello Stato, un presidio a tutela delle persone oltre che del paesaggio”. Con queste parole il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, dà il benvenuto al Corpo Forestale dello Stato che avrà una sua sede a Canosa, in uno dei locali del Palazzetto dello Sport, in zona Costantinopoli. 
Data l'importanza e la storicità di questa nuova presenza sul territorio, si terrà un saluto istituzionale venerdì 18 settembre alle ore 10.00 presso la Sala Consiliare di Palazzo di Città, al quale prenderanno parte gran parte delle Forze dell’Ordine presenti sul territorio. 
Oltre al primo cittadino di Canosa e al Presidente della Provincia, Francesco Spina, e al sindaco della Città di Barletta, Pasquale Cascella, è previsto l’intervento del Prefetto della Provincia di Barletta Andria Trani, Clara Minerva, del Questore di Bari, Antonio De Iesu, del  Commissario della Polizia di Stato di Canosa di Puglia, Santina Mennea, del Comandante Provinciale dei Carabinieri, Colonnello Rosario Castello, del Comandante della Stazione dei Carabinieri di Canosa di Puglia, Maresciallo Savino Silecchia, del Comandante del Gruppo Guardia di Finanza di Barletta, Colonnello Maurizio Favia, del Comandante della Polizia Municipale di Canosa di Puglia, Tenente Colonnello Francesco Capogna e del Vicario Foraneo, Monsignor Felice Bacco.
“Ci auguriamo di poter lavorare sinergicamente in maniera proficua – dichiara il primo cittadino - , con la finalità di garantire una salvaguardia costante delle bellezze che questo territorio e il suo paesaggio esprimono e che presenta numerose problematiche, strettamente connesse alla difesa dell'ambiente e alla sensibilizzazione della collettività per la prevenzione dei reati in materia”.
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