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121. Canosa rappresenta la Puglia a “Mezzogiorno in famiglia” il 14 e 15 novembre: “Attraverso il televoto bisogna cliccare “2” per votare il comune pugliese”
Sabato e domenica, 14 e 15 novembre, il Comune di Canosa partecipa al programma di Rai 2 “Mezzogiorno in Famiglia” e gareggerà contro la squadra del Comune di Verres, della Valle d’Aosta. Tutti pronti quindi a votare la squadra di Canosa cliccando “2” attraverso il televoto. 
La trasmissione, infatti, vede protagonisti i Comuni d’Italia e consente di vincere, nell’ultima puntata, uno scuolabus, riservato - per regolamento - agli studenti delle scuole materne ed elementari. Saranno presenti in studio le due squadre, in rappresentanza dei due Comuni in gioco, composte ognuna da 10 elementi circa, scelti a insindacabile giudizio degli autori del programma tra tutti quelli - indicati dal Comune in gara - che avranno manifestato la loro disponibilità a partecipare al programma. Alle due squadre andranno inoltre ad aggiungersi, in numero variabile di puntata in puntata, alcuni concorrenti che disputeranno i giochi che si svolgeranno nelle due piazze in collegamento e altri che parteciperanno alle prove in studio, soggette al giudizio del pubblico mediante il meccanismo del Televoto. Basta telefonare al numero 894.433 da un telefono fisso, oppure inviare da cellulare, un Sms al numero 478.478.4 e digitare il numero “2” per votare il comune pugliese. 
Ieri a Canosa, in piazza Vittorio Veneto e dinnanzi alla Cattedrale “San Sabino”, è stata registrata la prima parte della trasmissione, con la presentazione di prodotti tipici locali e un corteo di bambini e figuranti in abiti storici. “È stata una giornata di festa per la nostra città – ha detto l’assessore ai Rapporti Istituzionali, Marco Augusto Silvestri - realizzata grazie a un lavoro incredibile di decine di volontari e alla grande disponibilità di tutti i cittadini di Canosa. Sono orgoglioso della grande partecipazione cittadina, confermata persino dalla regista in esterna del programma, che ha esclamato: "partecipazione da record della Città, non ci capitava da anni". Ringrazio Saverio Luisi e il suo staff impegnati da settimane nell’organizzazione dell’iniziativa a titolo completamente gratuito e Manila Nazzaro, che presentando la trasmissione, ha mostrato particolare affetto verso la Puglia e la nostra città”.  È ora importante che tutti i cittadini di Canosa, ma anche quelli delle altre città della regione, tifino Puglia e votino la nostra squadra attraverso il televoto, affinché la nostra città possa ottenere ulteriore visibilità sulla tv di Stato”. 
“La grande partecipazione dei canosini è la dimostrazione che i cittadini apprezzano l’iniziativa – ha aggiunto l’assessora al Turismo, Maddalena Malcangio -. Comunque andrà, se vinceremo o no la gara contro Varres, abbiamo raggiunto l’obiettivo di dare visibilità alla nostra Città, mostrando le sue bellezze, le sue risorse, conosciute e di nicchia, le tante attrattive turistiche ed archeologiche, a milioni di telespettatori, in Italia e all’estero, che guarderanno il programma. Doverosi sono i ringraziamenti a tutti coloro i quali hanno contribuito alla buona riuscita della manifestazione, tra cui i dirigenti scolastici, le maestre, gli studenti, le associazioni, le forze dell’ordine, insomma davvero tutti”.
«La partecipazione di Canosa alla trasmissione di Rai2- ha aggiunto il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia -, rappresenta certamente una grande occasione di promozione per la nostra città, dal punto di vista culturale, archeologico ed enogastronomico: per questo l’Amministrazione comunale ha inviato la candidatura della città di Canosa al programma. Ringrazio per questo l’associazione “Team Eventi 33”, che, a titolo completamente gratuito, ha attivamente collaborato alla realizzazione dell’evento. Questo dimostra quanto sia importante che anche i cittadini interagiscano con l’attività amministrativa, proponendo nuove idee che il Comune è sempre pronto ad accogliere e valorizzare”. 
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