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24. Il sindaco di Canosa Ernesto La Salvia replica all’on. Giuseppe d’Ambrosio 
A proposito dell’articolo dell’on. Giuseppe D’Ambrosio, si precisa che l’attenzione che riserva il Comune di Canosa a tutte le controverse relative all’appalto per la raccolta dei rifiuti, riteniamo puerile considerarla esclusivamente legata alla presenza fisica di una persona ad una delle tante riunioni. Corre l’obbligo, però, di precisare, che il giorno 18 gennaio il sindaco di Canosa era presente all’incontro, pur arrivando con mezz’ora di ritardo, come può testimoniare il segretario generale del Comune di Andria, Giuseppe Borgia, oltre al presidente stesso dell’Aro.

La riunione fu bruscamente interrotta a causa della necessità, non preventivata, di raggiungere con urgenza Bari da parte del presidente Giorgino, la qual cosa fece malauguratamente dimenticare la firma del primo cittadino di Canosa sul verbale. Solo una considerazione: un deputato della Repubblica che legge gli atti senza considerare il loro contenuto ma guardando solo chi c’è ad una riunione, riteniamo abusi dei circa 20mila euro al mese di stipendio che incassa. E se il nuovo che propone è peggio del vecchio più miope, dio ci liberi da tali novità.

Firmato: il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, 880 euro al mese per fare il sindaco, spese di trasferimento completamente a suo carico. Ritardi compresi. 
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