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61. “Scegli il fotovoltaico”: al via la campagna di sensibilizzazione
È partita la campagna informativa sugli incentivi per l’uso di energia fotovoltaica. Infatti, saranno affissi per le strade di Canosa i manifesti che intendono informare i cittadini sull’utilizzo della  tecnologia fotovoltaica che consente di sfruttare l'energia irradiata dal sole per produrre energia elettrica. Essa sfrutta il cosiddetto effetto fotovoltaico, basato sulle proprietà  di alcuni materiali semiconduttori (fra cui il silicio, elemento molto diffuso in natura) che, opportunamente trattati ed interfacciati, sono in grado di generare elettricità  una volta colpiti dalla radiazione solare (senza quindi l'uso di alcun combustibile). Una campagna dal titolo “Più ambiente, più salute, più risparmio, meno eternit: scegli il fotovoltaico” promossa dall’Agenzia Territoriale per l’Ambiente e da 11 Comuni del Nord barese (Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa di Puglia, Corato, Margherita di Savoia, Minervino Murge, San Ferdinando di Puglia, Spinazzola, Trani e Trinitapoli). 
“Gli impianti fotovoltaici – ha detto Daniela Travisani, assessore all’Ambiente - presentano notevoli vantaggi: richiedono pochissima manutenzione, permettono di produrre elettricità secondo i propri bisogni, non necessitano di combustibili e – pur avendo un costo elevato – sono in grado di produrre benefici che ammortizzano le spese d’impianto e durano molto nel tempo. Con questa campagna informativa, il Comune di Canosa insieme agli altri Comuni della Bat e alla Agenzia Territoriale per l’Ambiente, intende informare i cittadini che ancora devono sostituire il loro tetto in eternit,  che possono farlo beneficiando degli incentivi dello Stato a patto che questo avvenga con l’installazione di un impianto fotovoltaico. Infatti lo Stato vuole promuovere l’uso di questa energia pulita. Inoltre, già dal primo luglio 2007 in poi, gli edifici nuovi o immessi nel mercato immobiliare dovranno essere accompagnati da un Certificato che ne attesti la capacità di risparmio energetico”. Per maggiori informazioni, il cittadino può contattare l’Agenzia Territoriale per l’Ambiente del Pto/Nbo, al numero di telefono 0883 632877 - fax. 0883 635357 - mail: info@atanbo.it.

Per l'utilizzo di fonti rinnovabili a fini energetici, il 19 Febbraio 2007 è entrata in vigore anche in Italia la possibilità di usufruire di incentivi per la costruzione di impianti fotovoltaici (pannelli solari che producono elettricità). Gli incentivi verranno erogati in “conto energia”, ovvero rivendendo parte dell’energia elettrica prodotta direttamente al gestore Gse (Gestore dei servizi elettrici) ad una tariffa incentivante.
Grazie al Conto energia si potrà vendere l’energia prodotta ad un prezzo di circa due volte e mezzo il prezzo a cui poi il gestore stesso la rivende all’utente per i propri scopi privati ed avere una rendita, esente da tasse, assicurata per 20 anni. Il Conto Energia prevede tariffe incentivanti che variano in funzione della potenza produttiva dell'impianto fotovoltaico e per fruire delle detrazioni del 55% previste della Finanziaria 2007 viene eliminato dalla Finanziaria 2008 l’obbligo di attestato energetico per sostituzione di finestre e installazione di pannelli solari. Terminati i 20 anni l'energia prodotta si potrà invece usare direttamente per i propri usi privati. 
Possono beneficiare dell’incentivazione le persone fisiche e giuridiche, i soggetti pubblici e i condomini di unità abitative o di uffici. Le tariffe incentivanti del Decreto 19 febbraio 2007 possono essere soggette ad un ulteriore incremento (del 5%) in casi specifici quali, ad esempio, la sostituzione di coperture in eternit per la realizzazione di un impianto integrato. 
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