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109. Incontro in Regione: finalmente l’acqua! Nei prossimi giorni sarà risolta la crisi idrica
Ricevere al più presto l’acqua per irrigare i campi di Loconia. È quanto hanno chiesto ieri pomeriggio, 27 maggio, gli amministratori del Comune di Canosa nel corso di un incontro svoltosi alla Regione. Presso la sede dell’Assessorato all’Agricoltura della Regione Puglia si sono incontrati, tra gli altri, l’assessore al ramo, Enzo Russo, il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, l’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, il primo cittadino di Minervino, Luigi Roccotelli (e alcuni consiglieri comunali delle due città, tra cui il consigliere Nicola Mantovano, capogruppo dell’associazione di Canosa “Insieme per l’agricoltura”), il commissario del Consorzio di Bonifica “Terre d’Apulia” di Bari, Giuseppe Cavallo, il responsabile del personale dello stesso Consorzio, Gianni Mastropierro, insieme ad alcuni rappresentanti di organizzazioni sindacali.  
Nel corso della riunione si è discusso dell’emergenza idrica che il 26 maggio aveva fatto scendere in campo gli agricoltori che avevano manifestato pacificamente nella piazza di Loconia, frazione di Canosa. “Il passo preliminare, che il Consorzio di Bonifica deve compiere è quello delle assunzioni degli operai stagionali che metteranno in atto il servizio irriguo: una promessa che è stata fatta nel corso dell’incontro di oggi” ha detto l’assessore Pinnelli; il personale saranno infatti assunto nei prossimi giorni, al fine di garantire nelle primissime giornate della prossima settimana l’erogazione d’acqua nei campi di Loconia. Una agricoltura sofferente che potrà trarre giovamento dai futuri interventi che porranno fine alla crisi idrica: specie per pescheti e ortaggi, da giorni rimasti a secco. “Sin dal mese di febbraio – ha aggiunto Pinnelli -  l’Amministrazione comunale di Canosa aveva più volte chiesto un incontro con la Regione per prevenire la crisi idrica che già da qualche anno continua a riproporsi nei mesi estivi; avremmo così trovato prima delle soluzioni, evitando di dover affrontare nuovamente l’emergenza idrica che oramai graverà sulle spalle degli agricoltori, già vessati dai canoni per l’erogazione d’acqua che vengono versati al Consorzio; ottenendo l’acqua in ritardo non mancheranno danni alle primizie e alle percoche, già da circa 20 giorni in fase di lavorazione per il diradamento (selezione dei frutti, ndr) svolto sulle piante, che, rimanendo a secco, sono rimaste traumatizzate. Dovremmo affrontare, dunque, un duplice danno, sia quantitativo che qualitativo, sul prodotto. Confidiamo sulla parola data dal Commissario Cavallo che ci ha assicurato personalmente che sin dai primissimi giorni del mese di giugno sarà erogata l’acqua nei campi di Loconia evitando che la situazione peggiori per gli agricoltori. Da parte nostra, l’Amministrazione avrà sempre la massima attenzione per Loconia, fiore all’occhiello per la produzione di percoche, vigneti, ortaggi e oliveti. L’auspicio è che il problema della crisi idrica sia risolta una volta per tutte attraverso le modifiche impiantistiche. L’esigenza è legata all’uso della “Acqua card” che, già in uso in altri impianti irrigui, quali ad esempio la Capitanata, consente l’autogestione da parte di ogni singolo agricoltore del proprio credito. Tanto da risolvere alla radice il problema”. 
Tra le altre cose, si è discusso di devastazioni e furti subiti presso le centrali delle stazioni di pompaggio, che servono ad erogare l’acqua nei campi. Molti i danni ricevuti, ma le parti in causa si stanno attivando per trovare una soluzione.
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