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117. “Concorsi di idee” per migliorare il volto della città: proroga dei termini di partecipazione
E’ stato prorogato il termine di scadenza per partecipare ai “Concorsi di idee”, banditi dal Comune di Canosa, finalizzati alla sistemazione e riqualificazione urbanistica di alcune aree della città. I professionisti che intendono partecipare ad uno o a più concorsi di idee potranno far pervenire il plico di partecipazione al concorso entro le ore 13.00 del 22 luglio 2008, anziché entro il 23 giugno. I quattro bandi sono stati indetti recependo proposte progettuali che vedranno il coinvolgimento di professionisti a cui saranno assegnati premi in denaro così ripartiti: € 5.000,00 al primo classificato; € 3.000,00 al secondo classificato e € 2.000,00 al terzo classificato.  

L’obiettivo dei quattro concorsi è quello di ridisegnare il volto della città di Canosa di Puglia, partendo dalle zone più degradate. L’Amministrazione Comunale intende così sostenere, con interventi pubblici e privati, sinergici e qualificati, le trasformazioni fisiche delle aree più degradate. La presentazione dei quattro concorsi al pubblico si è svolta martedì, 20 maggio, presso la Sala consiliare del Comune di Canosa dove sono stati illustrati gli obbiettivi e i risultati attesi dal bando dei “Concorsi di idee” pubblicato in data 25.03.2008 relativi a:

1) Sistemazione e riqualificazione urbanistica degli ingressi alla città: 

a) Appia Traiana via Cerignola;

b) Via Barletta Strada Statale n. 93;

c) Via Corsica.

2) Piano di riqualificazione dell’area compresa tra via Balilla/via Corsica e la zona di Canosa alta. (La scadenza di questo concorso di idee sarà prorogata di un mese circa)
3) Piano di sistemazione urbana dell’area limitata da via Bovio, via Fabrizio Rossi e via de Gasperi, nonché di quella compresa fra via Muzio Scevola, via Marconi e via Kennedy.

4) Piano di riqualificazione del tessuto edilizio classificato dal vigente Paino regolatore generale come zona B1, da integrarsi nella limitrofa zona di espansione, identificata come zona C3, in località Loconia.
All’incontro sono intervenuti: il sindaco Francesco Ventola, il dirigente del settore Urbanistica ed Edilizia del Comune di Canosa, Mario Maggio, e tecnici e professionisti interessati all’iniziativa. I bandi sono tesi ad un miglioramento della qualità urbanistica di alcune aree dell’abitato poste in corrispondenza delle vie di accesso della città. Per una maggiore tutela e sicurezza della circolazione veicolare e pedonale questa attività di rigenerazione urbanistica, verrà attuata con il coinvolgimento di soggetti pubblici istituzionali (Stato, Regione Puglia, Anas, Amministrazione Provinciale) e di soggetti privati (imprese singole o associate, consorzi di imprese). Ai fini di una migliore vivibilità cittadina, è possibile acquisire, attraverso questi bandi, progetti ed iniziative che possano migliorare la viabilità ed anche il decoro della città. 
“I quattro concorsi di idee  – ha ribadito il primo cittadino Francesco Ventola - nascono con l’obiettivo di offrire un’opportunità ai giovani laureati, che potranno così mettere a disposizione la propria preparazione nella realizzazione di piani di recupero di alcune aree della nostra città. L’Amministrazione comunale intende, inoltre, adeguare il vigente Piano regolatore generale (Prg) alle leggi regionali numero 20 e 21 attraverso l’approvazione del Piano urbanistico generale (Pug) che  consentirà di snellire tutte le procedure inerenti l’applicazione e l’attuazione del piano stesso e quello di ripensare e ridisegnare l’area della città anche in funzione della costituenda sesta Provincia,  senza peraltro stravolgere il vigente Prg”. 

ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
Note:

Gli obiettivi specifici da perseguire nelle proposte progettuali, conformi anche in variante al vigente Piano regolatore generale (Prg), sono elencati nelle “schede di progetto” allegate al Bando e che si possono scaricare dal sito internet del Comune di Canosa di Puglia (http://www.comune.canosa.ba.it/bandi_e_gare/bandi_di_gara, oltre che all’Albo Pretorio del Comune di Canosa di Puglia. Il bando è stato, inoltre, inviato agli Ordini Professionali degli Ingegneri ed Architetti delle Province limitrofe). Potranno partecipare al concorso solo professionisti ai quali non sia inibito, al momento dell’iscrizione, l’esercizio della libera professione sia per legge che per contratto o per provvedimento disciplinare. I concorrenti dovranno far pervenire il plico di partecipazione al concorso entro le ore 13.00 del 90 (novantantesimo) giorno dalla pubblicazione del presente Bando, cioè entro il 23 giugno 2008.
La documentazione e tutti gli elaborati progettuali, dovranno essere posti in un unico plico ed essere inviati alla Segreteria del Concorso a mezzo di lettera raccomandata A/R al seguente indirizzo:

Comune di Canosa di Puglia (Ba) - Sportello Unico Edilizia (SUE)

Via Giovanni Falcone n. 134

70053 Canosa di Puglia – BA

Sul frontespizio del plico dovrà essere riportata - pena esclusione - la seguente dicitura: 

“Concorso di idee per la riqualificazione urbanistica dell’area (indicare esplicitamente il concorso di idee a cui si è deciso di partecipare di cui ai punti 1, 2, 3, 4 della SEZIONE 2) dell’abitato del Comune Canosa di Puglia”.

Il versamento per l’iscrizione di € 50,00 (eurocinquanta/00) dovrà essere indirizzato a:

“Tesoreria del Comune di Canosa di Puglia”, Banca Popolare di Bari, filiale di Canosa di Puglia, tramite “Bonifico Bancario” codice IBAN IT63D0542404297000000000109, causale: “Concorso di idee per la riqualificazione urbanistica dell’area dell’abitato del Comune Canosa di Puglia”.

La segreteria del concorso è costituita presso:

CITTA’ DI CANOSA DI PUGLIA

Sportello Unico Edilizia (SUE) Via Giovanni Falcone n. 134.

70053 Canosa di Puglia – BA

Tel. 0883 665868 - Fax 0883 661344

Email: ufficio.edilizia@comune.canosa.ba.it
