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159. Contrada Tufarelle: firmato il Protocollo d’intesa tra Comune, Regione, Provincia, Arpa Puglia, Ufficio Igiene della Asl Bat e gli impianti Bleu, Cobema e Solvic per le attività di monitoraggio e controllo 

Siglato questa mattina, 28 luglio 2008, nell’aula consiliare, il Protocollo d’intesa per il coordinamento e l’integrazione delle attività di monitoraggio e controllo ambientale in località “Contrada Tufarelle” nel Comune di Canosa di Puglia. Sono intervenuti, tra gli altri, Francesco Ventola, sindaco di Canosa, Michele Losappio, assessore regionale all’Ecologia e Tutela Ambiente, e alcuni rappresentanti degli altri soggetti interessati alla questione di contrada Tufarelle, quali l’Arpa Puglia, l’Ufficio Igiene della Asl Bat e gli impianti della Bleu e Solvic. 
Il documento, che raccoglie l’interesse e la disponibilità del Comune di Canosa, Regione Puglia, Provincia di Bari, ARPA Puglia, Ufficio Igiene della ASL BAT e gli impianti BLEU, COBEMA e SOLVIC, ha il fine di coinvolgere tutti i soggetti interessati al monitoraggio del territorio di contrada Tufarelle ai fini di una migliore tutela ambientale e salvaguardia della salute pubblica, proprio attraverso una azione congiunta di tutti coloro che ne sono coinvolti. Il protocollo d’intesa è stato messo a punto dopo una serie di incontri e intese intercorse tra i soggetti pubblici competenti e gli impianti presenti nell’area interessata. “I cittadini di Canosa avranno finalmente la possibilità di avere un dettagliato e trasparente bilancio ambientale dell’area di Contrada Tufarelle – ha detto il primo cittadino, Francesco Ventola– grazie proprio alla collaborazione tra i diversi soggetti deputati alle attività di tutela dell’ambiente e della salute dei cittadini. È importante anche il coinvolgimento delle aziende interessate, perché questo non potrà che facilitare le diverse attività trovandosi esse stesse ad essere affiancate dagli Enti di controllo. Fatte salvi competenze, autonomia e responsabilità proprie dei singoli soggetti sottoscrittori il Protocollo d’intesa, è questo un primo importante risultato che ci consentirà di conoscere la effettiva condizione dell’ecosistema di Contrada Tufarelle”.

“L’obbiettivo – ha detto l’assessore regionale Losappio - è quello di fotografare l’area di contrada Tufarelle per fornire una corretta informazione ai cittadini attraverso modalità e tempi che saranno concordati nel Comitato tecnico. La presenza dell’Arpa è determinante per i requisiti di terzietà rispetto alle rilevazioni e dalle analisi esperite ed esperibili come gli ultimi esempi di questi giorni in Capitanata hanno dimostrato (dopo il maxi sequestro dei giorni scorsi, dell’impianto di smaltimento dei rifiuti, tra Deliceto e Castelluccio, ndr). La collaborazione delle aziende operanti nella stesa zona agevolerà il superamento di eventuali criticità”. 
La questione di contrada Tufarelle, come emerso nei diversi momenti e contesti che ne hanno caratterizzato l’evoluzione, ha sempre mancato di un coordinamento delle attività di controllo e monitoraggio, per le diverse ed autonome competenze dei soggetti interessati ed in ragione delle iniziative giudiziarie che hanno in qualche modo condizionato il percorso. “Da oggi - ha sottolineato Daniela Travisani, assessore comunale all’Ambiente - sarà istituito un Tavolo Tecnico di Coordinamento per il quale il Comune di Canosa assume le funzioni di coordinamento amministrativo, l’ARPA Puglia quello tecnico-scientifico”.
Tre sono i punti fondamentali oggetto dell’accordo, che intendono mettere a sistema informazioni ed attività:

a) definizione di uno specifico piano di monitoraggio e controllo ambientale, anche in collaborazione ad altri organismi ed Istituti operanti nel settore, finalizzato alla costruzione di un quadro ambientale di riferimento sulle condizioni generali dell’ambiente e di rischio per l’ambiente e per i cittadini;

b) divulgazione, con apposite pubblicazioni e/o iniziative pubbliche, dei dati ambientali;

c) favorire lo scambio reciproco di informazioni e forme di consultazione in ordine alle attività di competenza.
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