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173. Conferenza annuale dello Sport: martedì 9 settembre alle ore 17 presso l’aula consiliare
Martedì 9 settembre alle ore 17 presso l’aula consiliare si terrà la “Conferenza annuale dello Sport”, nel corso della quale l’Assessorato comunale alle Attività sportive acquisirà, in sinergia con le associazioni sportive presenti nel territorio di Canosa, le proposte e le iniziative che si intendono portare a termine nella stagione 2008/2009. All’incontro interverrà l’assessore alle Attività sportive, Sabino Malcangio, e i rappresentanti del Coni e delle associazioni sportive locali.
“Facendo seguito ad un protocollo d’intesa firmato nel 2005 tra il Comune di Canosa e il Coni (Comitato olimpico nazionale italiano) - sezione di Bari – spiega Sabino Malcangio, assessore alle Attività sportive – l’Amministrazione comunale ha ritenuto giusto interpellare il fiduciario Coni di Canosa, Riccardo Piccolo, e tutte le realtà sportive locali, per ottimizzare al meglio il calendario delle varie manifestazioni e attività sportive che si andranno ad avviare in questa nuova stagione”. 
Sarà costituito un Comitato tecnico di coordinamento che, avvalendosi della collaborazione delle forze sportive e scolastiche del territorio, svolga compiti di promozione, monitoraggio, verifica e valutazione delle suddette azioni e iniziative. “Il Comune di Canosa ritiene – è scritto nel protocollo d’intesa –, in sintonia con le indicazioni del Parlamento e del Consiglio europeo, che lo Sport costituisca uno strumento privilegiato di ogni politica educativa e faccia parte integrante della formazione dei giovani”.  “È partendo da questo presupposto- ha concluso Malcangio – ,  che intendiamo fare programmazione, ritenendo che le attività sportive possano svolgere un ruolo di carattere educativo contribuendo alla formazione integrale dei cittadini, nonché all’affermazione dei valori della vita in comune e della convivenza civile”.   
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