Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa
Comunicato Stampa

del 24 settembre 2008
 
A tutti gli organi d’informazione

 con preghiera di pubblicazione
 
	188.  Crisi vinicola: Pinnelli “La distillazione di crisi è una boccata di ossigeno per la categoria” 
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	“Finalmente l’assessore Russo ha ascoltato le nostre richieste chiedendo al Governo centrale la distillazione a causa dei prezzi dell’uva da vino troppo bassi”. Questo il commento dell’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, a seguito della richiesta della distillazione di crisi, avanzata dall’assessore all'Agricoltura della Regione, Enzo Russo, al Ministero alle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali. La distillazione di crisi è una delle misure per ribilanciare il mercato del vino: sarebbero “crollati, infatti, del 100% rispetto all’anno scorso, i prezzi dell'uva da vino”, ha sottolineato Pinnelli.
Il 12 settembre scorso, presso la sala della Presidenza della Provincia di Bari, alla presenza del presidente Vincenzo Divella, si erano incontrati gli amministratori dei Comuni di Canosa, Minervino Murge, Barletta e Andria, con l’assessore regionale, Enzo Russo, per richiedere un intervento teso ad arginare i problemi legati alla crisi dell’uva. All’incontro avevano preso parte anche l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, e il consigliere comunale, Nicola Mantovano, denunciando la difficile situazione economica in cui si trovano gli agricoltori.
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Presidenza della Provincia di Bari – in aula il presidente Divella, l’assessore regionale Russo, l’assessore Pinnelli e alcuni amministratori dei Comuni della Bat

Com’è noto, il settore vitivinicolo pugliese ormai da alcuni mesi sta avvertendo difficoltà “causate – ha spiegato Pinnelli - da un’eccedenza di giacenze di prodotto nelle cantine in seguito allo scandalo sulle sofisticazioni, verificatosi in altri contesti territoriali, pubblicato da un settimanale a tiratura nazionale, proprio in coincidenza con la grande fiera vinicola del Vinitaly che ogni anno si svolge a Verona –  ha aggiunto Pinnelli –. Da quel momento in poi c’è stato un crollo di mercato che ha messo in crisi il settore vitivinicolo. Oggi stiamo pagando le conseguenze di questo crollo di mercato che incide sul prezzo dell’uva, che fa riferimento a un prezzo di mercato equiparabile a quello di circa 30 anni fa. Un costo improponibile se si considera che il prezzo di concimi, gasolio e antiparassitari sono triplicati rispetto allo scorso anno”. Si giunge così alla fine di un percorso iniziato circa 4 mesi fa, quando il sindaco Francesco Ventola e l’assessore Pinnelli insieme ai rappresentati delle cooperative di Canosa, Barletta, San Ferdinando di Puglia e Trinitapoli, si sono incontrati presso l’Assessorato all’Agricoltura della Regione Puglia con l’assessore Russo, per mettere in evidenza la difficile situazione di giacenza del vino, rimasto invenduto, chiedendo la distillazione anticipata, per poter svuotare così le cantine e prepararle alla vendemmia. “L’assessore Russo, in quella occasione, si impegnò a prodigarsi per portare avanti questa richiesta – ha concluso l’assessore Pinnelli - e a darci delle risposte che purtroppo – a distanza di tre mesi – ancora non arriva. Avevamo chiesto, infatti, la distillazione anticipata, che sarebbe dovuta avvenire a settembre invece che a novembre, in maniera tale che le cantine si sarebbero svuotate per contenere la nuova produzione di uve da vino, prevenendo il calo dei prezzi, dovuto anche alle giacenze. Un calo che si sarebbe potuto evitare. Oggi prendiamo atto della richiesta di Russo della distillazione di crisi, che riguarderà la produzione di quest’anno, che certo non potrà risolvere la crisi vitivinicola ma porterà una boccata d’ossigeno alla categoria. Tutto ciò che l’Amministrazione comunale poteva fare per cercare di arginare la crisi del vino è stato fatto. Di certo non potevamo sostituirci alla Regione, ma abbiamo più volte posto all’attenzione dell’assessore Russo il problema”.   
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