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	189. Al via – per il secondo anno - le “sezioni primavera”, sperimentazione scolastica per i piccoli di età compresa fra i 24 e i 36 mesi
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	“Le tre “sezioni primavera” di Canosa - strutture educative pensate e destinate a bambini dai 24 ai 36 mesi - già funzionanti nell’anno scolastico 2007/2008 riprenderanno la loro attività nella prima decade di ottobre”. Lo dichiara Nicola Casamassima, assessore alla Pubblica Istruzione, specificando che “esse saranno operative una per ogni circolo didattico”, cioè presso le scuole primarie della città: I circolo “Mazzini”, II circolo “De Muro Lomanto” e III circolo “Carella”. 

Si tratta di sezioni di nido aggregate a scuole dell'infanzia private paritarie e rivolte ai bambini dai 2 ai 3 anni, autorizzate al funzionamento. Queste sezioni sono interamente dedicate al nuovo servizio educativo a carattere sperimentale per la primissima infanzia – di qui il nome “sezioni primavera” - che, oltre a costituire una risposta ad una diffusa esigenza sociale, vogliono offrire ai bambini al di sotto dei tre anni di età un qualificato momento di preparazione e introduzione alla scuola dell’infanzia. “Le sezioni Primavera – ha spiegato Casamassima -  mirano a soddisfare le crescenti richieste delle famiglie e a creare un principio di continuità volta a migliorare i raccordi tra “nido” o ambiente familiare e scuola dell’infanzia. Un servizio che aiuta soprattutto le giovani madri lavoratrici vista la carenza di servizi specifici nella fascia di età al di sotto dei tre anni. Un servizio che tende a migliorare la socializzazione, l’autonomia personale, lo sviluppo linguistico, la psicomotricità”. 

“Canosa – ha aggiunto Casamassima – è stato tra i pochi comuni pugliesi che l’anno scorso ha visto l’apertura di queste nuove sezioni destinate ad una utenza particolare: i bambini con un’età compresa tra i 24 e i 36 mesi. La sperimentazione di tale servizio ha registrato un notevole consenso da parte dei genitori che, ancora più numerosi, hanno fatto richiesta di iscrivere i propri figli per l’anno scolastico in corso”. Pertanto, nello scorso mese di luglio, sono pervenute le richieste per altre due sezioni, che dovrebbero essere ubicate presso il I Circolo “Mazzini” e il II Circolo “De Muro Lomanto” (presso il plesso di viale I Maggio).
“La collaborazione tra i Dirigenti scolastici e l’Amministrazione comunale è stata fattiva – ha concluso Casamassima - tanto che venivano individuati gli spazi necessari al funzionamento di queste due nuove sezioni vista la particolare tipologia dell’utenza. È necessario, infatti, riservare spazio per le attività di rilassamento e arredamento di culle e morbidi tappeti; spazio per le attività didattiche, educative e ludico ricreative. Anche i bagni devono essere attrezzati, con l’indispensabile fasciatoio. Queste due nuove sezioni sono state inserite nella apposita graduatoria e potrebbero essere funzionanti qualora le risorse regionali, disponibili per un importo di 800.000,00 euro, dovessero bastare per coprire tutte le richieste. Ci si augura che, al più presto, esse possano aggiungersi alle tre sezioni già operanti”. 
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