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209. Visita guidata formativa presso aziende di trasformazione e commercializzazione di prodotti agricoli
Ha suscitato grande interesse, nei giovani agricoltori, la visita guidata formativa presso aziende di trasformazione e commercializzazione di prodotti agricoli presenti nell’Italia centrale, organizzata dal Comune di Canosa, Servizio SUAP – Ufficio Agricoltura - allo scopo di ampliare le conoscenze relative a nuove tecniche e organizzazioni aziendali. 

La visita di formazione, rivolta a giovani agricoltori canosini, si è svolta dal 23 al 25 ottobre 2008 presso alcune aziende e grandi cooperative dell’Emilia Romagna. Il viaggio è servito non solo per conoscere direttamente come funzionano i processi di trasformazione e commercializzazione dei prodotti agricoli in tali grandi aziende, ma anche per conoscere la storia e comprendere l’importanza dell’associazionismo: è dalla storia dei consorzi del centro Italia che si è appresa l’importanza di mettersi insieme per diventare un organismo più grande, che mette insieme le forze per diventare un sistema “che conta”. Le prime cooperative composte da 4 o 5 associati, infatti, nel corso di 40 anni, sono cresciute: sono diventate più grandi, composte anche da centinaia o migliaia di aziende, come ad esempio, la Agrintesa di Faenza (Ra), cooperativa ortofrutticola di I° grado, composta da ben 6.400 aziende agricole socie, 6.500 ettari coltivati a vigneto, oltre 200 dipendenti fissi e 2mila dipendenti stagionali.
Il gruppo dei sessanta agricoltori canosini hanno visitato in primis l’Azienda “Ferrarafrutta” di Monestirolo (FE) e l’Azienda “Agrintesa” di Castelfranco Emilia (MO), stabilimenti dediti alla trasformazione e commercializzazione di frutta, entrambe facenti parte del Consorzio “Apo Conerpo”. Il 24 ottobre il gruppo ha fatto tappa a Faenza e poi a Forlì per visitare le due sedi della ditta “Caviro”, con stabilimenti dediti alla trasformazione, commercializzazione e distillazione delle uve. Nella stessa giornata del 24 ottobre, i giovani agricoltori canosini hanno avuto modo di assistere all’illustrazione dell’organizzazione aziendale della ditta “Apo Conerpo s.c.a.” di Villanova di Castenaso, presentata da Giampiero Reggidori.
“Questo viaggio – ha detto l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli - è stato organizzato dall’Assessorato all’Agricoltura in collaborazione con l’Assessorato alle Politiche giovanili per fare formazione e far toccare con mano le realtà agricole del Centro Italia che hanno saputo aggregarsi creando strutture in grado di assicurare che il prodotto non fosse oggetto di speculazioni, ma che sia prodotto, lavorato e commercializzato in loco: un processo di lavorazione completo che in Puglia non ancora siamo riusciti a raggiungere e che lascia arricchire solo coloro che si trovano tra noi agricoltori-produttori e il consumatore. Questo viaggio rappresenta solo l’inizio di un più ampio discorso teso alla formazione dei giovani agricoltori canosini: grazie alla collaborazione di tanti giovani agricoltori che fanno parte già di associazioni come “Insieme per l’agricoltura” e tante altre, i ragazzi sono più motivati a lottare perché la nostra agricoltura possa decollare attraverso l’associazionismo e puntando sull’industria di trasformazione e commercializzazione in loco. A noi amministratori resta il compito di formarli e di indirizzarli verso il progresso, la produttività e lo sviluppo economico del settore, perché dobbiamo fare in modo che i nostri ragazzi rimangano nel territorio per lavorare presso le proprie aziende, con entusiasmo, continuando una tradizione tramandata dai nostri padri. L’agricoltura resta sempre il settore economico più importante per la nostra economia e dobbiamo fare in modo che tutto questo non debba mai finire. L’Amministrazione comunale si impegna a creare le condizioni per promuovere viaggi di formazione e corsi di specializzazione per giovani agricoltori, usufruendo della professionalità di tecnici del settore che proporranno progetti di sviluppo dell’agricoltura locale, che daranno il giusto input all’intera categoria perché possa ripartire con nuove tecnologie e più associazionismo, utili ad ottenere anche il giusto riconoscimento economico”. 
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