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215. Nuova linea del trasporto pubblico urbano per il centro storico
A giorni, il centro storico della zona Castello avrà un bus dedicato al trasporto pubblico urbano. Tra le diverse iniziative di ordine sociale, pensate per poter fornire servizi a sostegno della condizione disagiata del centro storico, un ruolo non secondario è quello del trasporto pubblico per agevolare anziani e non, concittadini privi di autonomi mezzi di trasporto, per servire una zona dalla viabilità difficile in cui non pochi sono anche i problemi di sosta e parcheggio.

“Per il “cuore” della nostra Città di Canosa – ha affermato il Sindaco Francesco VENTOLA –  da tempo avevamo immaginato una serie di azioni per intervenire a fondo in questo quartiere al quale per diverse ed antiche ragioni siamo un po’ tutti legati. Infatti, a fianco agli interventi strutturali, inseriti nel Contratto di Quartiere,  avevamo pensato anche a contrastare le problematiche che possono favorire l’isolamento se si considera la reale tipologia degli abitanti della zona e la particolare articolazione e complessità urbanistica”.

Pertanto, il servizio, richiesto dal Comune di Canosa ed autorizzato dalla Regione Puglia con deliberazione di Giunta Regionale n.1960 del 21 ottobre scorso, istituisce una nuova linea urbana con bus a bassa emissione e  collegamenti tra la zona Castello e le stazione ferroviaria, il centro cittadino, l’ospedale civile ed il cimitero.
“Per la zona Castello – ha aggiunto il primo cittadino Francesco VENTOLA - abbiamo realizzato la nuova illuminazione, abbiamo acquistato Palazzo Carmelitani – Ospedale Vecchio – e stiamo 
redigendo i progetti definitivi ed esecutivi per dare corso agli interventi ed opere previste dal Contratto di Quartiere, finanziato dal Ministero delle infrastrutture e dalla Regione Puglia per un importo di Euro 3.900.00,00 circa. Prossimamente comunicheremo la data ufficiale del nuovo servizio. 

E’ il caso di evidenziare altresì che abbiamo aumentato la percorrenza delle attuali linee urbane 1 e 2, prevedendo l’estensione del servizio alle Vie G. Deledda e Via Corsica, alla Via G. Del Vento, Via Capurso e Via Gen Rizzi, al fine di ottimizzare i collegamenti e soprattutto di disincentivare l’uso del mezzo privato”. 
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