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223. L’Amministrazione Ventola a sostegno dei giovani: previsti 300 euro in favore di 35 studenti universitari di Canosa
Anche quest’anno saranno assegnati contributi “una tantum” a giovani universitari. Infatti, il Comune di Canosa di Puglia indice un bando pubblico per la concessione di un contributo in denaro in favore di 35 giovani studenti universitari residenti a Canosa, iscritti all’anno accademico 2007/2008, nella misura stabilita di 300,00 euro, ad integrazione delle spese che gli universitari sostengono per la frequenza dei corsi di studio e potrà essere concesso ad un solo beneficiario per nucleo familiare. Un provvedimento che l’Assessorato alle Politiche giovanili, sempre attento alle esigenze dei più giovani, ritiene opportuno prendere a sostegno degli studenti meritevoli che appartengono a famiglie a basso reddito. 
“Dall’analisi della situazione della popolazione studentesca canosina è emersa la necessità di intervenire anche quest’anno in favore degli studenti – ha dichiarato Nicola Casamassima, assessore alle Politiche giovanili e scolastiche-. Infatti, le ingenti spese da sopportare per la locazione, per il viaggio, per l’iscrizione, per l’acquisto di libri di testo, possono costituire, in famiglie dotate di modesto reddito, forte ostacolo per l’accesso all’Università ed impedire la piena realizzazione del diritto allo studio di quei giovani che, legittimamente, aspirano a conseguire una laurea che consenta loro un inserimento più qualificato nel mondo del lavoro. I criteri per la concessione dei contributi terranno conto sia della situazione reddituale familiare, sia dei risultati conseguiti dagli studenti nel loro corso di laurea, escludendo gli studenti fuori corso”. 
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Nicola Casamassima, assessore alle Politiche giovanili

La domanda dovrà essere redatta utilizzando l’apposito modello che sarà in distribuzione presso l’Ufficio Politiche giovanili, in via Puglia n. 12, e scaricabile dal sito web del Comune di Canosa di Puglia: www.comune.canosa.ba.it nella sezione “Cultura”. Gli studenti interessati possono presentare apposita istanza, debitamente sottoscritta, e indirizzata al sindaco del Comune di Canosa di Puglia, entro il termine di 40 giorni dalla data di pubblicazione del bando (il 24 ottobre 2008).

La graduatoria finale degli studenti aventi diritto al contributo sarà ordinata in relazione all’Indicatore della Situazione Economica Equivalente e, in caso di parità, sarà beneficiato lo studente più anziano come iscrizione.
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