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 con preghiera di diffusione 
27. “I riti della Settimana Santa nell’antica Canusium”: incontro giovedì 5 marzo ,alle ore 16.30 presso gli uffici comunali di via Puglia n. 12
Dei “riti della settimana santa nell’antica Canusium” si discuterà nel corso dell’incontro, organizzato dall’Assessorato al Turismo e Archeologia del Comune di Canosa, che si terrà domani, giovedì 5 marzo ,alle ore 16.30 presso gli uffici comunali di via Puglia n. 12. 
Interverranno l’assessore al Turismo e Archeologia del Comune di Canosa, Michele Marcovecchio,  il presidente dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo, Michele Forenza, il presidente della Pro Loco cittadina, Gianni Pansini, il presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Sabino Silvestri, e alcuni rappresentanti delle chiese di Canosa: in particolare, della Cattedrale “San Sabino”, parrocchia “Gesù Giuseppe e Maria”, parrocchia “Santa Teresa del Bambino Gesù”, parrocchia “Gesù Liberatore”, parrocchia “Santissima dell’Assunta”, parrocchia “Santissimi Francesco e Biagio”, parrocchia “San Giovanni Battista”, parrocchia “Maria santissima del Rosario”, parrocchia “Maria santissima del Carmine”.
“Questo incontro – ha detto Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia – ha l’obiettivo di discutere ed elaborare proposte progettuali in merito al progetto turistico culturale “I riti della Settimana Santa nell’antica Canusium” per poter organizzare, così, durante le festività pasquali, una serie di manifestazioni ed eventi, con l’intento di arricchire ed ampliare l’offerta turistica del Nostro territorio, in un periodo dell’anno fuori dai canoni stagionali, con l’apertura continuata e prolungata di chiese, musei e siti archeologici  della Città”.
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