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119. Inaugurazione stadio comunale San Sabino: lunedì 30 luglio alle 17, Stadio San Sabino
Un triangolare di calcio per festeggiare l’apertura del nuovo stadio comunale “San Sabino”.

Lunedì 30 luglio alle 17 avrà luogo la cerimonia di inaugurazione del nuovo stadio comunale “San Sabino” (a Canosa Alta, tra via Falcone, via Borsellino e piazza Oristano). 
Per l’occasione si svolgerà un triangolare di calcio tra la Nazionale Artisti (con la partecipazione di attori, giornalisti e artisti di fama nazionale e internazionale), la Rappresentativa “Artisti e Dj pugliesi” (con la partecipazione dei più noti attori, comici e uomini di spettacolo di Puglia) e la rappresentativa “Vecchie glorie del Canosa Calcio”. 

Grande entusiasmo per l’attesissima cerimonia d’inaugurazione. “Siamo felici di poter riconsegnare finalmente alla città lo stadio comunale San Sabino che sarà a piena disposizione di tutti i cittadini – ha detto il sindaco, Francesco Ventola -. Per anni abbiamo lavorato per giungere a questo momento. È questo un altro impegno che avevamo assunto in campagna elettorale che è giunto a compimento. Si tratta di una struttura importante per la vita sportiva e sociale dei cittadini di Canosa. Proprio per tutti i giovani appassionati di calcio di Canosa il nuovo campo sportivo rappresenterà una risorsa molto importante per poter svolgere con continuità l’attività sportiva ed anche per tutti coloro che collaborano all’interno di società sportive, allenatori, dirigenti e accompagnatori, il nuovo impianto sarà un punto di riferimento importante. Lo sport è un insostituibile veicolo sociale in grado di migliorare la salute, l’umore, la vita, e va per questo sostenuto e incentivato”.  Un opera pubblica che vede il sindaco particolarmente soddisfatto ed orgoglioso, essendo stato egli stesso fino a qualche anno fa uno sportivo praticante. E per l’occasione il primo cittadino giocherà tra le fila della rappresentativa “Vecchie glorie del Canosa Calcio”.
Per anni la struttura è rimasta inutilizzata. Sono stati realizzati nuovi spogliatoi, sono stati completati i lavori di adeguamento del terreno di gioco, d’impiantistica e d’illuminazione del campo, ed è stato posato un manto d’erba sintetica. 

Il Comune di Canosa era stato individuato tra i Comuni beneficiari di finanziamenti regionali per interventi finalizzati all’adeguamento di impianti sportivi esistenti ed il conseguimento delle richieste agibilità. Sono invece ancora in corso i lavori alla pista di atletica.

Il progetto è stato predisposto ed elaborato dal tecnico incaricato Raffaele Sannicandro. 
Il costo complessivo dei lavori di completamento del campo sportivo (comprensivi di pavimentazione in erba sintetica e illuminazione del campo di gioco, adeguamento normativo della tribuna scoperta e di quella coperta, compresi i lavori di ristrutturazione degli spogliatoi) è di 1.470.000 euro. I lavori sono iniziati nel gennaio 2006. 

L’organizzazione della manifestazione e del triangolare di calcio è stata affidata alle esperte mani di un canosino “doc”: Carlo Gallo e la sua “Music Art Management”. Di seguito l’elenco dei calciatori:
Nazionale Artisti TV: Sandro Giacobbe, Beppe Convertini, Luca Dorigo, Amedeo Goria, Antonio Casanova, Corrado Tedeschi, Claudio Chiappucci, Fedro, Eusebio Di Francesco, Orlandini, Gattuso sosia, e altri.

Rappresentativa Artisti e Dj pugliesi: Gianni Ciardo, Manuel & Manuel, Uccio De Santis, Pino Campagna, Antonio Stornaiuolo, Zabaione, Nicola Di Venere, Carlo Gallo, Giuseppe Scaringella,  Gathy Lopez, Enzo Marinaro, Fabio e Mingo, Pulpito, e altri. 

S.S. Canosa vecchie Glorie: Sena, Luisi, Matarrese, Merafina, Ventola, Persichella, Lagrasta, Quarto, Colangelo, Filannino e altri. 
Ospiti della serata: Barocco, Dance Scratch, Vasco Rossi live, Tribute, le telecamere di Nextra con Veronica e le Radioline, le finaliste di Miss Mondo.

ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

email: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it

portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
