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87. Raccolta frazione organica (Forsu) “porta a porta”: bilancio dei primi 15 giorni di raccolta
Il 1 giugno 2010, a circa 15 giorni dall’inizio della raccolta, è avvenuto il primo conferimento della frazione organica dei rifiuti (FORSU) prodotti dal Comune di Canosa, nell’ambito del progetto dell’ATO BA/1 denominato “Progetto per la trasformazione del servizio di raccolta stradale a domiciliare in una zona pilota”, che, come noto, ha interessato due zone pilota della città: la zona centrale e la zona Canosa Alta.
Interessante è, quindi, poter trarre un primo bilancio di questa importantissima iniziativa, che sta coinvolgendo 3.420 utenze (di cui 3.168 domestiche, la restante parte commerciali) in due zone della città, con una copertura di 9.470 abitanti.

In circa 15 giorni di raccolta, sono stati prodotte circa 9 tonnellate di rifiuti organici, con una media di circa 600 kg al giorno.

A tale dato di partenza, certo incoraggiante, si aggiunge il dato qualitativo dei rifiuti organici raccolti: il centro di raccolta TERSAN PUGLIA di MODUGNO, destinatario della FORSU prodotta da questo Comune, ha infatti effettuato, attraverso un laboratorio di analisi specializzato, una analisi qualitativa dei rifiuti organici del primo conferimento, alla presenza dell’Amministratore Unico della ditta ECOLIFE S.r.l. e di personale del Servizio Ambiente del Comune.
Tale analisi qualitativa ha evidenziato una percentuale di impurità, cioè di frazioni estranee, della FORSU portata a conferimento da questo Comune, bassissima, pari ad appena il 4%.
La percentuale di impurità del 4% può definirsi certamente positiva per una fase di primo avvio della raccolta di tale frazione merceologica con un metodo di raccolta appena introdotto. 

E’ da aggiungere che tale percentuale di impurità, inoltre, è essenzialmente costituita da buste di plastica diverse da quelle appositamente distribuite in mater – bi ed, in parte residuale, da bottiglie di plastica.

“Si coglie, pertanto, l’occasione - ha detto soddisfatto il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore all’Ambiente – per ringraziare la cittadinanza per il fattivo contributo che sta dando alla innovazione della raccolta differenziata e per invitarla a porre ancora maggiore attenzione alla qualità dei rifiuti organici conferiti, attraverso l’uso scrupoloso dei sacchetti in mater – bi,  dati in dotazione (non di altro tipo), nonché il massimo impegno nell’evitare il conferimento di bottiglie di plastica e, soprattutto, di vetro”.
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