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 con preghiera di diffusione 
80. Consiglio comunale: approvati i sette punti all’ordine del giorno
Approvati i sette punti all’ordine del giorno dal Consiglio comunale nella seduta che si è svolta questa mattina a Palazzo di Città. 
Le tasse comunali non sono aumentate. È rimasta invariata l’aliquota Ici per tutto l’anno 2007, né tanto meno è stata aumentata l’addizionale comunale Irpef. 
· Approvata aliquota Ici – Anno 2007: 
il Consiglio comunale ha dunque accolto la proposta della Giunta Ventola e ha approvato la misura delle aliquote ICI per l’anno 2007, stabilendo l’aliquota nella seguente misura e precisamente: Aliquota ordinaria 7 per mille; aliquota Abitazione principale 4,20 per mille; pertinenza abitazione principale 4,20 per mille; Comodato gratuito a parenti 1° grado 4,20 per mille; aree fabbricabili 7 per mille; terreni agricoli 7 per mille; immobili a disposizione di imprese edili 4 per mille e, tale aliquota è applicata dalla data di ultimazione della costruzione a quella del contratto di vendita (giusta articolo 20 del vigente Regolamento Ici); detrazione per abitazione principale di 103,29 euro; ulteriore riduzione pari allo 0,20 per mille rispetto all’aliquota prevista per l’abitazione principale per coloro che dimostrino di avere all’interno del proprio nucleo familiare un invalido civile al 100% (giusta articolo 19 comma 5 lettera E del vigente Regolamento per l’imposta comunale sugli immobili).

· Approvata addizionale comunale IRPEF – anno 2007: 

il Consiglio comunale con il suo voto ha confermato per l’esercizio finanziario 2007, l’aliquota di compartecipazione comunale all’imposta sul reddito delle persone fisiche  del Comune di Canosa, nella misura di 0,4 punti percentuali.
· Approvato il provvedimento sulle “Verifiche aree in zona PEEP da destinare alla residenza e nelle zone produttive e determinazione dei prezzi di cessione delle medesime”:

È stata confermata anche per l’anno 2007, l’indennità di acquisizione delle aree in zona PEEP, in euro 7,79 al metro quadro ed euro 12,99 al metro quadro in presenza di cessione volontaria o accettazione dell’indennità. Per le aree ricadenti nelle zone produttive si sono confermate per l’anno 2007 le indennità già vigenti, ammontanti a euro 6,67 al metro quadro ed euro 10,08 al metro quadro in presenza di cessione volontaria o accettazione d’indennità. 

· Approvato il “Programma triennale opere pubbliche 2007/2009” ed elenco annuale 2007: 
il Programma prevede, tra le altre cose, per l’anno 2007, la manutenzione di strade, edifici scolastici e rete fognanti; lavori di valorizzazione di Piazza Galluppi; il completamento del Piano di Recupero della zona “Capannoni”; la realizzazione della Palazzina di Uffici comunali in zona Canosa Alta; edilizia residenziale sovvenzionata da assegnare ad anziani e giovani coppie; realizzazione di una scuola materna, una ludoteca e palestra nella zona 167; il risanamento idrogeologico mediante rifacimenti di tronchi di rete idrica e fogne (secondo stralcio per 5milioni di euro). Per l’anno 2008, tra le altre cose, sono in previsione interventi di rifacimento delle reti idriche (per dissesto idrogeologico nell’abitato di Canosa – intervento di consolidamento delle cavità).

· Approvata la relazione previsionale e programmatica 2007/2009, approvato il bilancio di previsione esercizio finanziario 2007 (che quadra nelle entrate e uscite per euro 43milioni 923.305,56) ed è stato approvato il bilancio pluriennale 2007/2009.

“Nel rispetto del Patto di Stabilità il Bilancio 2007 è redatto nella piena osservanza delle norme dello Statuto comunale e del Regolamento di contabilità con coerenza interna e congruità nelle previsioni di bilancio e dei programmi amministrativi”, così come risulta attestato dal Collegio dei Revisori dei Conti del Comune nell’esprimere il loro parere favorevole al Bilancio stesso con la programmazione degli interventi di spesa e le opere pubbliche per il periodo 2007/2009. 
“Abbiamo approvato il Bilancio secondo quanto evidenziato dal Prefetto – ha dichiarato soddisfatto il sindaco, Francesco Ventola -. Nonostante la Finanziaria abbia tagliato di circa 500mila euro i trasferimenti al nostro Comune siamo riusciti a completare l’adozione degli atti previsti con il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti”. 
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