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180. Stage laboratorio per i giovani canosini 
Lunedì 10 gennaio 2011, alle ore 17.30 presso il Centro servizi culturali in Via Parini 48 a Canosa, sarà presentato il progetto “La Commedia dell’arte” a cura de “La Fattoria degli Artisti”diretto da Gianbattista Rossi,  in collaborazione con l’Assessorato alle Attività Culturali, turismo e archeologia.

“La Fattoria degli Artisti”è una Compagnia teatrale che da molti anni opera sul territorio regionale e nazionale attraverso percorsi di formazione per attori, laboratori e produzioni teatrali per alunni delle scuole di ogni ordine e grado e spettacoli originali che valorizzano le tradizioni popolari ed i contesti urbani che li ospitano.
Il progetto prevede uno stage-laboratorio gratuito di 50 ore complessive con lezioni di tre tipi: tecnica – improvvisazione – canovaccio.
“E’ un’occasione indirizzata ai ragazzi, giovani e meno giovani – dichiara Nicola Casamassima, Assessore alle Politiche Scolastiche e Culturali – che ha la finalità di valorizzare le tradizioni popolari attraverso lo studio teorico e un training fisico. L’obiettivo finale è quello di produrre uno spettacolo con attori del luogo allo scopo di valorizzare gli scenari architettonici di Canosa. Invito pertanto tutti gli interessati a parteciparvi, considerando questa opportunità  un modo per arricchire la propria interiorità ed il proprio bagaglio culturale” 
La Commedia «dell'arte» si chiamò così, perché i suoi attori, per la prima volta dopo un millennio e più, erano attori di mestiere. E’ una forma di rappresentazione teatrale nata e sviluppatasi in Italia nel corso del Cinquecento che venne appositamente creata per distinguere il teatro rappresentato da attori di professione da quello praticato nelle corti da letterati e cortigiani.
La conoscenza della Commedia dell’Arte è di importante valore formativo per l’attore e di assoluto riferimento per lo studio dell’arte teatrale. L’obiettivo di  questo stage -  laboratorio, è quello di far conoscere gli elementi essenziali che definirono la Commedia dell’arte attraverso un valido percorso formativo che offre la possibilità di approfondire le proprie conoscenze da un punto di vista teorico e corporeo gestuale. 
Gli interessati possono informarsi ed iscriversi presso l’Assessorato alle Politiche Scolastiche  e Culturali, in Via Puglia, 12 o telefonare presso lo stesso ufficio al numero 0883 611176.
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