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182. Sabato 15 gennaio 2011 appuntamento con i laboratori di educazione ambientale 
Il Comune di Canosa aderisce ad un’iniziativa che coinvolge  diverse città pugliesi sensibili  a tematiche riguardanti la tutela ambientale. 
Proseguono così gli appuntamenti del 2011 per le attività del progetto "Suolo e non Solo…" POR Puglia F.S.E. 2007/2013, che punta alla tematica della difesa del suolo e contribuisce a sostenere la prevenzione dei rischi di degrado ambientale attraverso interventi mirati.

Sabato 15 gennaio 2011  l’appuntamento interesserà il Comune di Canosa di Puglia, che ha aderito al progetto che coinvolge l’intero territorio dell’ex Provincia di Bari.

Dalle ore 8,30 alle 13,30 presso l’I.P.A.A. di Canosa , gli esperti di Universus e SIGEA saranno impegnati in attività didattico-seminariali e laboratori di educazione ambientale. Si affronteranno tematiche attinenti il suolo, il sottosuolo, l’agricoltura e l’ambiente, con particolare enfasi alle “professioni del suolo”, utilizzando totem e filmati. Gli studenti parteciperanno a laboratori di chimica e fisica del suolo (stima del pH, della permeabilità, dei carbonati e della sostanza organica in vari tipi di suolo) e a giochi a quiz.

Inoltre dalle ore 16,00 alle 20,00 saranno posizionati in Piazza Vittorio Veneto un Ecobus ed uno stand informativo a cura di Universus e della SIGEA; in particolare sarà attivo un servizio per l'implementazione di una check-list interattiva di autovalutazione e divulgazione per le imprese agricole, e non solo, sulla condizionalità in agricoltura, con particolare riferimento alle buone prassi legate alla Direttiva Europea acqua e suolo.
Gli operatori agricoli e i cittadini sono invitati a partecipare.

Tutte le informazioni sono fornite dal sito:  http://www.scianet.it/ciapuglia/pc/Universus/index.html
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