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374.  Raggiunto l’accordo sindacale per i dipendenti comunali: nuovi orari di lavoro per i lavoratori

Nuovi orari di lavoro per i dipendenti comunali. Nella riunione tenutasi venerdì scorso, 29 settembre, è stato raggiunto l’accordo con tutte le sigle sindacali dei rappresentanti dei dipendenti comunali di concerto con l’assessore al Personale e vicesindaco, Giovanni Patruno. 
Due le importanti novità relative ai giorni ed agli orari di apertura degli uffici comunali che avranno benefiche ripercussioni anche sulle abitudini dei cittadini utenti della pubblica Amministrazione. Infatti con il ritorno dell’orario solare prevista per il prossimo 29 ottobre, inizierà una fase sperimentale che vedrà spostato il giorno di apertura degli uffici comunali non più al lunedì pomeriggio ma al martedì pomeriggio, restando confermato il giovedì per il secondo rientro settimanale. 
Raggiunto l’accordo anche 































































































































per una maggiore flessibilità dell’inizio dell’orario lavorativo dei dipendenti. I lavoratori potranno accedere agli uffici, il giorno dei due rientri pomeridiani, sin dalle 15.30 con apertura al pubblico alle 16.00, invece delle vecchie 16.30. “Si va verso un nuovo modello di burocrazia – ha detto il vicesindaco Giovanni Patruno con delega al Personale- . Si apre un nuovo capitolo per i cittadini utenti e per gli stessi dipendenti comunali. La modernizzazione dell’apparato comunale passa anche da orari più consoni, nei mesi invernali, alle esigenze dei cittadini che potranno accedere agli uffici negli stessi orari in cui sono contemporaneamente aperti gli istituti di credito, il servizio postale, il centro territoriale per l’impiego ed altri uffici al fine di poter ottimizzare al meglio i tempi che i cittadini devono utilizzare per il disbrigo delle questioni burocratiche”. 

L’accordo sottoscritto da tutte le organizzazioni sindacali, rappresentate anche dalla presenza dei componenti provinciali oltre che da quelli territoriali, costituisce un importante avvio per la definizione di diverse questioni che attengono ai dipendenti pubblici in corso di risoluzione. “L’apparato burocratico efficiente – ha continuato il vicesindaco Patruno – è obiettivo strategico di questa Amministrazione con espresso riferimento alle molteplici possibilità di accesso e fruibilità dei cittadini che oggi hanno margini più ampi per i propri adempimenti nel rispetto dei tempi europei”.   
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