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357. Encomio per i diplomati con 100/100 nell'anno scolastico 2005/2006: il 18 settembre, alle 19.00 in aula consiliare.
Anche quest'anno l'Amministrazione comunale premierà i neodiplomati, residenti in Canosa, che nel decorso anno scolastico 2005/2006 hanno conseguito il diploma di maturità con il massimo dei voti (100/100). 

La cerimonia si svolgerà il 18 settembre prossimo, alle 19.00 nell'aula consiliare di Palazzo di Città. 

Una iniziativa promossa dall’assessore alla Pubblica Istruzione, Nicola Casamassima.  <<La manifestazione - spiega Casamassima - vuole rendere merito ai giovani studenti che si sono distinti mostrando un particolare attaccamento allo studio, consapevoli di rappresentare il futuro della nostra società, alla quale, attraverso il proprio bagaglio culturale, potranno apportare un notevole contributo per una maggiore crescita economica, civile e sociale>>.
Il riconoscimento dell’Amministrazione Comunale andrà a ben 29 ragazzi provenienti dalle Scuole Medie Superiori locali e dei Comuni limitrofi.  

ELENCO DEI  RAGAZZI PREMIATI:
DEL LICEO SCIENTIFICO STATALE "ENRICO FERMI" DI CANOSA DI PUGLIA

Angela Cafagna, Maria Carmela Caporale, Mariarosa Di Biase, Sara Di Bisceglia, Marianna Di Giacomo, Maria Antonietta Di Nunno, Anna Guglielmi, Lea Lenoci, Ilaria Natale, Atonia Tancorre

DELL'ISTITUTO DI ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE "LUIGI EINAUDI" DI CANOSA DI PUGLIA

Liliana Bucci, Simona Cafagna, Arianna Crucci, Nadà Dawud, Giuseppe Del Muro, Lucia Di Giacomo, Anna Maria Iacobone, Simone La manna, Francesca Leone, Fonte Rella, Samanta Scardi, Sabino Valentino

DELL'ISTITUTO PROFESSIONALE DI STATO PER I SERVIZI COMM.LI TURISTICI E DELLA PUBBLICITA’ “NICOLA GARRONE – BARLETTA 
Simona Detto

DEL LICEO SCIENTIFICO STATALE “ALBERTI EINSTEIN” DI CERIGNOLA
Giovanni Azzellino, Davide Lagrasta

DELL’ISTITUTO STATALE D’ARTE SACRO CUORE DI CERIGNOLA

Donatella Natale, Valentina Natale, Antonella Russo

DELL’ISTITUTO DI ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE “NICOLA ZINGARELLI” DI CERIGNOLA

Stefania Schiavo

A premiare i giovani maturati saranno il sindaco Francesco Ventola e l’assessore alla Pubblica Istruzione Nicola Casamassima.    
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