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60. Al via il progetto “Frutta nelle scuole”  

Alcune scuole di Canosa hanno aderito all’iniziativa denominata “Frutta nelle scuole”, promosso dal Settore Attività Produttive del Comune di Canosa. Un programma comunitario finalizzato ad aumentare il consumo di frutta e verdura da parte dei bambini e ad attuare iniziative che supportino più corrette abitudini alimentari e una nutrizione maggiormente equilibrata, nella fase in cui si formano le loro abitudini alimentari. L’Amministrazione comunale sensibile al tema della qualità dell’alimentazione e all’incentivazione del consumo dei prodotti della terra e dei suoi derivati, soprattutto quando è rivolta ai bambini, ha invitato le scuole presenti nel territorio comunale ad aderire a questo interessante programma, anche in considerazione della peculiarità agricola del nostro territorio. Il problema dell’obesità e del sovrappeso nei bambini sta acquisendo un’importanza crescente in Italia, sia per le implicazioni dirette sulla salute del bambino sia perché l’obesità infantile rappresenta un fattore predittivo di obesità nell’età adulta. L’obiettivo comune è quello quindi di guidare i bambini verso un’alimentazione sana, fatta appunto di frutta e verdura.  Da qui la necessità di attuare iniziative che supportino più corrette abitudini alimentari ed una nutrizione maggiormente equilibrata. I vari momenti di questo percorso di educazione alimentare, ha visto la grande partecipazione dei bambini che hanno colto l’iniziativa con gioia ed entusiasmo. 
Nelle scuole sono stati distribuiti prodotti ortofrutticoli di qualità certificati (DOP, IGP e biologici) offerti  ai bambini in confezioni singole, così da poter essere mangiati subito, garantendo le regole  igienico-sanitarie. Sono state distribuite  anche macedonie, centrifughe e spremute, preparate sul momento e senza aggiunta di zuccheri. Ieri, invece 28 aprile, all’interno del 3° Circolo Mauro Carella, è stato organizzata la giornata dedicata al pane e pomodoro con l’allestimento di lunghi tavoli dove sono state preparate ed offerte appunto fette di pane casereccio, condite con  pomodoro e olio di oliva del territorio. Alla manifestazione sono intervenuti l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, la dirigente delle Attività produttive del Comune, Rosanna Asselta, e la dirigente scolastica Amalia Balducci. 
“Questa iniziativa non significa solo frutta e verdura come sana alimentazione a merenda – dichiara Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura -  ma anche frutta e verdura dei nostri agricoltori. Bisogna essere particolarmente orgogliosi, di fare cultura alimentare nelle scuole con frutta e verdura,  perché consentiamo ai ragazzi di conoscere la bontà dei cibi e la filiera che li produce, che è di altissimo livello e di grande garanzia per i consumatori. La nostra è un’agricoltura che ci viene tramandata dai nostri avi e, nel corso degli anni, si è sempre evoluta e perfezionata con la massima attenzione sull’utilizzo dei fitofarmaci producendo dei prodotti sempre genuini”.  
“Abbiamo aderito a questo progetto – ha dichiarato Amalia Balducci -, promosso dal settore Attività produttive del Comune di Canosa, e lo abbiamo contestualizzato rispetto al Piano dell’offerta formativa di Circolo, che prevede interventi specifici di educazione alimentare. Questo percorso si concluderà con la realizzazione di uno speciale ricettario realizzato in collaborazione con le mamme degli alunni che hanno seguito questo itinerario, partecipando come alunne ai percorsi di apprendimento, perché l’obiettivo prioritario è quello di modificare le abitudini alimentari delle famiglie dell’utenza scolastica”.
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