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306. Piazza Terme: “non può essere luogo di ritrovo per viaggi organizzati”
Piazza Terme non può più essere luogo di ritrovo per viaggi organizzati da agenzie turistiche e agenzie viaggi, dalle istituzioni scolastiche, dai tanti operatori di settore. Il sindaco Francesco Ventola, si fa portavoce delle lamentele dei cittadini del quartiere: <<In occasione dei viaggi organizzati da parte dei diversi soggetti di volta in volta coinvolti, è quasi prassi costante quella di individuare in Piazza Terme il punto di ritrovo per la partenza e gli arrivi dei vari autobus utilizzati- spiega il primo cittadino -. Tale orientamento organizzativo, però, crea non pochi disagi alla vivibilità di quella piazza ed alla viabilità dell’area circostante, nonché a buona parte del centro cittadino, già pesantemente penalizzata dal traffico urbano. Peraltro, va aggiunto, che all’attuale situazione, a breve, si aggiungerà l’oramai prossimo avvio dei lavori pubblici che interesseranno sia la stessa piazza Terme che la limitrofa piazza Ferrara>>.  

Per questi motivi il sindaco invita tutti i soggetti interessati a tenere debito conto delle problematiche richiamate e, pertanto, a voler individuare i punti di ritrovo per viaggi organizzati, nelle zone periferiche della Città perché più vicine alla viabilità esterna, affinché risulti più agevole sia l’eventuale sosta dei veicoli che il deflusso degli autobus verso le varie destinazioni prescelte. 
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