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217. Festa di San Sebastiano: durante la messa in cattedrale, la consegna del calendario storico dei Vigili urbani, la benedizione della Bandiera del Corpo donata da Unuci e la nomina del cappellano
Per la prima volta anche il Corpo di Polizia Municipale della Città di Canosa ha realizzato il “calendario storico della Polizia Municipale”, come è già consuetudine per le Forze dell’Ordine presenti su tutto il territorio nazionale. Sarà presentato in occasione della ricorrenza della festività di San Sebastiano, patrono dei Vigili Urbani d’Italia. A questo proposito, sarà celebrata domenica prossima, 22 gennaio 2006, la santa Messa presso la cattedrale San Sabino alle ore 12. 
Al termine della santa Messa, officiata da monsignor Felice Bacco, si terrà la solenne benedizione della Bandiera del Corpo donata da Unuci, sezione di Canosa dell'Unione Nazionale Ufficiali in Congedo d'Italia, e la nomina del Cappellano del Corpo, don Vito Zinfollino.
In prima linea l’intero Corpo di Polizia Municipale che presenterà il calendario storico dei Vigili Urbani. Interverranno il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alla Pubblica Amministrazione, Fedele Lovino, il comandante della Pm di Canos, Leonardo Cuocci Martorano. Tra gli ufficiali è previsto anche l’intervento del caporale Cosimo Sciannamea e del tenente Matteo Tucci, e tra i sottoufficiali, del maresciallo maggiore Michele Petroni e del maresciallo capo Giuseppe Germinario, insieme ai 20 agenti della Polizia Municipale di Canosa. 
<<Il Corpo di Polizia Municipale – ha detto il sindaco Francesco Ventola - è da sempre espressione dell’autonomia dei singoli Comuni e rappresenta la risposta concreta ed immediata alle esigenze di sicurezza delle collettività locali. Fermo restando il loro ruolo di tutori della legalità e degli interessi pubblici, sancito dall’ordinamento vigente, che più incidono sulla qualità della vita della popolazione, essi operano in simbiosi con l’indirizzo politico amministrativo espresso dagli organi di governo locale. I cambiamenti che hanno interessato sia la società civile che le istituzioni, soprattutto quelle locali - ha continuato il primo cittadino -, hanno determinato un considerevole sviluppo del ruolo della Polizia Municipale, nel raggiungimento degli obiettivi di governo della comunità locale, e ne hanno esaltato lo spirito di appartenenza. Le immagini del passato immortalano eventi storici determinanti per il nostro paese che ci fanno riflettere sul dovere di salvaguardare le tradizioni che ci appartengono, per non dimenticare coloro che con impegno e sacrificio hanno contribuito alla storia di questa Città>>. 
Il calendario, rigorosamente in bianco e nero, ha in copertina, il comandante dei Vigili Urbani dal 1947 al 1987, Nicola Del Re, insieme ad alcuni vigili. Nel mese di gennaio, una fotografia del 1914 del vigile urbano Nunzio Masotina; nei mesi successivi si alternano antiche fotografie di alcune tradizionali cerimonie di fine anni ’60, come la “Befana del vigile”, al gruppo di motociclisti dei vigili urbani di fine anni ’60.  <<Molto belle le fotografie del picchetto dei vigili urbani nella ricorrenza dei defunti (1960) – ha spiegato il comandante Leonardo Cuocci Maiorano -, i vigili urbani Colucci e Terrone in rappresentanza del Comando nella cattedrale San Sabino, una antica foto dei vigili Ieva, Paciolla, Matarrese e Terrone, una del brigadiere Lambo insieme al  vigile Terrone e al vigile Ieva;  in una fotografia è ritratto il corteo per l’anniversario della Liberazione, 25 aprile, sempre degli anni ’60, in un’altra i vigili in alta uniforme nel corso della processione della festa patronale. E ancora,  il vigile Di Gennaro in presidio dei vigili urbani al mercato coperto cittadino e una fotografia dei vigili urbani in tenuta estiva, di colore bianco, della fine degli anni ’60>>. 
Il calendario storico della Polizia Municipale, attraverso le foto, ritrae dunque spaccati di vita dei vigili urbani nel corso dello svolgimento del lavoro quotidiano, <<non trascurandone l’aspetto umano, oltre che professionale – tiene a precisare l’assessore alla Polizia Municipale, Fedele Lovino -. L’iniziativa, che si appresta a diventare una tradizione per la nostra città, nasce da una considerazione, semplice quanto importante: in tutte le città, le grandi come le piccole, il Corpo della Polizia Municipale rappresenta il biglietto da visita del territorio. È attraverso l’uniforme che questo Corpo si rende garante della legalità e del rispetto delle regole, mirando ad ottenere una migliore qualità della vita dell’intera città. Il tradizionale spirito di devozione che tutti dobbiamo a questa divisa sia di augurio agli uomini che la indossano affinché continuino ad affrontare le critiche e le complessità della nostra società>>. 
Segue il pdf della bozza del calendario storico dei Vigili Urbani di Canosa
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