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31. Stagione teatrale: è di scena “Compagnia Totò” venerdì 17 febbraio al teatro comunale “Raffaele Lembo”
Uno spettacolo teatrale dedicato al principe della risata sarà messo in scena venerdì 17 febbraio al teatro comunale “Raffaele Lembo” dalla compagnia “Gli ipocriti” e dal “Teatro stabile di Napoli”. Francesco Paolantoni e Giovanni Esposito presenteranno “Compagnia Totò” di Giancarlo Sepe che ne cura anche la regia. 
E’ questo il prossimo appuntamento della Stagione di prosa organizzata dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese. Sul palcoscenico si esibiranno anche Carmine Borrino, Virginia Da Brescia, Giovanni Del Monte, Andrea Di Maria, Antonio Marfella, Gianluca Merolli, Alfonso Postiglione, Autilia Ranieri, Giampiero Schiano, Arduino. 

Le scene e i costumi sono di Bruno Buonincontri; la musica di Harmonia Team; il disegno luci è di Umile Vainieri. 

Scheda: Il grande Totò, che un po’ parla la nostra lingua e un po’ no, che pensa in napoletano e vive in miseria, volgendo il suo sguardo obliquo a tutta la meraviglia umana, e non solo meraviglia, che lo circondava. Lo spettacolo è una messa laica in memoria di Totò: c'è chi ne parla, chi ne ripercorre le mimiche, i temi, i vezzi, le disarticolazioni, gli atti e le parole poetiche, le canzonette e i lazzi. C'è il fine dicitore che officia e che educa all'arte del nostro eroe, senza riuscirvi ma con forza dissacrante e comica. Totò non c'è più, ma è qui negli sguardi di chi lo commemora, di chi lo ricorda e di chi se lo sogna tutte le notti, in un atto d'amore perenne che è quello di divertire la gente.
Accanto al ricco cartellone della stagione teatrale, i cittadini potranno visitare i preziosi reperti archeologici 
che insistono nella parte sottostante del teatro (fresco di restauro, inaugurato il 5 novembre 2011), databili 
dal 900 avanti Cristo al periodo Medievale, resi fruibili gratuitamente per gli spettatori, attraverso una 
scalinata posta all’altezza del golfo mistico.

I biglietti sono in vendita presso i punti vendita di “Booking show” visionabili sul sito dell’agenzia stessa e 
a Canosa presso la tabaccheria di Fasanelli Donato (La Pipa) sita in via Kennedy 19 e presso l’Ufficio Cultura 
(via Puglia, tel. 0883.61 1176) dalle ore 10.30 alle 12.30 e nella serata dello spettacolo presso il botteghino 
del teatro dalle ore 18.30. 
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