Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa
Comunicato Stampa

31 marzo 2012
 

 

A tutti gli organi d’informazione

 con gentile preghiera di pubblicazione
 
 
52. Lettera aperta del sindaco Francesco Ventola: Bilancio di 10 anni di amministrazione; domani il primo cittadino terra' un comizio pubblico a piazza Vittorio Veneto alle 20.00
In occasione dell’ultimo comizio pubblico che il primo cittadino terrà domenica 1 aprile alle 20.00 in piazza Vittorio Veneto, la Gazzetta del Mezzogiorno pubblica il saluto ai canosini di Francesco Ventola, prima della scadenza elettorale, qui di seguito riportato. 

“Quando si è avuto il privilegio e l'onore di governare una Città per ben due lustri, piccola o grande che sia, ti assalgono molte sensazioni e sentimenti nel momento in cui si approssima la scadenza dell’impegno assunto: avendo lavorato con tutta la dedizione e l’attaccamento possibili, potresti ritenerti soddisfatto, ma non è così. Hai la sensazione che c’è ancora tantissimo da fare, se è vero come è vero, del resto, che sono costantemente mutevoli le domande di una società civile sempre più complessa, che sta vivendo, tra l'altro, come tutto il Paese, un momento economico particolarmente difficile.
Su questo, poi, si aggiungono i segnali non esaltanti di una politica troppo contrapposta e strumentalmente litigiosa che allontana la gente, i giovani, in particolare. Del loro entusiasmo, energia e capacità c’è davvero tantissimo bisogno.
Forse sarà la passione, l’amore vero e proprio che provo per i luoghi che ci appartengono, che sono nell’anima, a regalarmi certe contrastanti sensazioni.
Domani, in Piazza Vittorio Veneto (il comizio pubblico si terra' alle 20.00, ndr) farò l’ultimo resoconto che rendo periodicamente e direttamente alla Città, quello riassuntivo e conclusivo in cui richiamare alla memoria dei concittadini come eravamo, com’era Canosa: una Città ricca di storia con tantissimi problemi difficili, spesso insostenibili. Una Citta' che, ad esempio, aveva bisogno di programmare il suo futuro fra tantissimi vincoli (archeologici, idrogeologici, paesaggistici ed ambientali), e che subiva costantemente l’allagamento ad ogni violento acquazzone, solo per fare un esempio di immediata percezione.
Abbiamo cominciato così, individuando obiettivi, programmando interventi di breve, medio e lungo termine, perseguendo un cammino votato al recupero della dignità di luoghi e persone; un cammino impervio, tra i tanti piccoli passi delle procedure amministrative e delle disposizioni di legge, nella limitatezza delle risorse, e cercando di essere bravi nella ricerca di opportunità finanziarie regionali, nazionali e Comunitarie.
Un Comune non può dare lavoro e non può fare attività imprenditoriale diretta; può, anzi deve creare opportunità, fornire sostegno all'iniziativa privata, realizzare le condizioni per la crescita economica e lo sviluppo del territorio. 
Perciò abbiamo investito in interventi strategici capaci di incidere concretamente sull'economia della citta' e sulla qualita' della vita dei cittadini: innanzitutto la riqualificazione e la valorizzazione del nostro patrimonio pubblico (piazze, teatro, strade, recupero del verde pubblico e delle aree dismesse).
Non è questa l’occasione per raccontare di percorsi e traguardi. E’ invece utile parlare di futuro, prospettive.
Canosa, tra pochissime città pugliesi, rappresenta un esempio anche nell’ambito della pianificazione urbanistica. Siamo fra i pochi ad aver definito il Pug, Piano Urbanistico Generale, strumento molto più snello ed efficace rispetto al vecchio Piano Regolatore Generale. 
Quando il nuovo strumento urbanistico entrera' in vigore, la Città sarà molto più facile da amministrare, consentendo di superare procedure farraginose e di semplificare la vita ad imprenditori e cittadini. Si creeranno condizioni di sviluppo in un quadro di regole certe e trasparenti per l'edilizia privata, le attività commerciali, artigianali, produttive, per la tutela del territorio e dell’ambiente.
Su tutte queste consapevolezze si innestano  i sentimenti e le sensazioni di un giovane amministratore che ha vissuto questa appassionante esperienza politica durante anni decisivi anche per il proprio percorso familiare e personale. Quando ipotizzi e proponi delle scelte politiche per la tua Città, ogni considerazione si confronta con il futuro che riesci ad immaginare per te stesso e per gli altri, per i tuoi figli e per i figli di tutti i tuoi concittadini. Così, maturi pensando alle aspirazioni ed alle aspettative degli altri.
Ringrazio la Gazzetta perché da queste pagine mi offre la possibilità di porgere il mio saluto ed il mio ringraziamento a tutti,  sperando di far riflettere anche chi oggi è lontano dalla politica, o chi la fa con atteggiamenti spesso discutibili o incoerenti. E' stato un onore servire il mio territorio e la sua gente. Questa considerazione, forse, esprime meglio di ogni altra i sentimenti che avverto oggi”. 
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