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146. Comitato della legalità: riprendono gli incontri; grande attenzione per garantire sicurezza agli agricoltori
Si riattiva la collaborazione tra Comune e Forze dell’Ordine per garantire “sicurezza” alla comunità di Canosa. 

Si è parlato di furti, rapine, estorsioni e molto altro ancora, nell’incontro che si è svolto ieri mattina a Palazzo di Città tra il sindaco, Francesco Ventola e il Comitato della Legalità del territorio di Canosa, costituito nel 2004 per volontà della Prefettura di Bari. 
A Palazzo San Francesco sono intervenuti: il viceprefetto di Bari, Francesco Cappetta, il Comandante della Compagnia dei Carabinieri di Barletta, capitano Michele Zampelli, il dirigente del Commissariato di Polizia di Stato, Fulvio Schinzari, il Comandante della Guardia di Finanza, capitano Giulio Leo, il Comandante dei Vigili urbani di Canosa, maggiore Giuseppe Loiodice. 
Nel 2007 sono diminuiti a Canosa i reati al patrimonio e alla persona. “Quest’anno registriamo dati confortanti per i reati al patrimonio e alla persona. Una notizia rassicurante, emersa dagli atti ufficiali, che certamente non ci consente di abbassare la guardia ma ci sprona ancora di più a continuare a lavorare alla prevenzione di atti delinquenziali”, ha detto il primo cittadino Francesco Ventola al termine della riunione.

È dunque ripresa l’attività di collaborazione tra l’Ente comunale e le Forze dell’ordine per contrastare l’illegalità sia a livello preventivo che repressivo. A fini preventivi sono state stabilite misure di collaborazione tra le Forze dell’ordine e il Comune e sono stati individuati punti nevralgici della viabilità dove saranno effettuati maggiori controlli. Grande attenzione è stata riposta al settore agricolo, per garantire sicurezza agli operatori economici dell’agricoltura. 

I prossimi incontri, che avverranno a data da destinarsi, vedranno la partecipazione di alcune categorie di commercianti. In primis, saranno gli agricoltori ad incontrare il Gruppo di Legalità per esporre i loro problemi in tema di giustizia. 
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