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148. Al via “Parliamone con il sindaco”: il programma radiofonico di Love Fm per comunicare con il primo cittadino
Torna anche quest’anno “Parliamone con il sindaco”, il programma radiofonico in onda su Love Fm (87.9 Mhz, in diffusione per la città di Canosa) che mette in contatto, in filo diretto, il primo cittadino Francesco Ventola con i cittadini di Canosa. 

In programma sei puntate, in onda due domeniche al mese: si parte domenica prossima 14 ottobre, per proseguire poi il 28 ottobre, l’11 e il 25 novembre, il 9 e 23 dicembre. Richieste, proposte, opinioni e commenti potranno essere comunicati in diretta, dalle 10 alle 11, al sindaco Ventola. 
L’obiettivo del programma è quello di dare la possibilità ai cittadini di dialogare in maniera diretta con il sindaco sulle tematiche riguardanti la città. Sono previsti, inoltre, momenti di informazione sull’attività dell’Amministrazione e spazi musicali.

Un mezzo, dunque, per incitare giovani e meno giovani ad operare insieme all’Amministrazione comunale con idee, commenti e domande affinché si possano ottenere risultati sempre migliori e costruttivi.

Per prenotare gli interventi basta contattare il numero di telefono 0883. 66 32 83, inviare un fax al numero 0883. 66 00 14 oppure inviare una e-mail a info@eura.it o un sms al numero 338. 33 83 058.
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