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140. Al via la XXIX edizione della “Sagra della Percoca”, presso il borgo di Loconia
Al via la «Sagra della percoca» in programma oggi, sabato 4, e domani, domenica 5 agosto nel borgo di Loconia.

L’iniziativa si chiama Il «Gusto della qualità» ed è promossa dal Comune di Canosa, con il patrocinio di Campagna Amica, Regione (assessorato regionale alle risorse agroalimentari e forestali), il Gal «Murgia Più», l’associazione nazionale «Città dell’Olio» e la Camera di Commercio di Bari.

Dopo la tre-giorni in corso San Sabino, la «festa» si sposta nella borgata di Loconia.

«L’obiettivo è esaltare i gusti la qualità, i profumi dei prodotti tipici dell’enogastronomia canosina e il florovivaismo con le bellezze di questo centro storico - spiegano il sindaco Ernesto La Salvia e l’assessore alle Attività produttive Leonardo Piscitelli - nella zona pedonale saranno allestiti diversi punti dove poter degustare vini, olio, per coche e tutti i prodotti tipici del territorio. Insomma, dei piccoli salotti dove riscoprire il gusto della produzione agricola e artigianale, nei quali incontrare i produttori disponibili a fornire ogni informazione».

La «Sagra della Percoca» prende il via oggi, sabato e prosegue domenica 5 agosto nella borgata di Loconia. «Per coche per tutti» è lo slogan scelto per la XXIX edizione della sagra. Un’iniziativa dotata di attrattiva che ogni anno attira turisti e amanti della gastronomia locale. Tanti gli stand per degustare percoche e prodotti tipici locali .- spiegano gli organizzatori - l’amministrazione comunale vuole avviare un percorso per migliorare la qualità della produzione della percoca e soprattutto per esaltare le sue caratteristiche organolettiche, nutritive e salutistiche». 
Un apposito servizio di pullman è messo a disposizione della cittadinanza per andare e tornare da Loconia in tutta comodità. A partire dalle 18 fino a mezza notte e mezza, un autobus parte ogni mezz’ora da piazza Terme per portare i canosini nella borgata, per poi riportarli a Canosa.
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