 Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa
24 ottobre 2007
A tutti gli organi di stampa


 con preghiera di diffusione 
152. Piano di recupero zona Capannoni: assegnate 18 case 
Sono stati assegnati, ieri mattina, 23 ottobre, 18 alloggi derivanti dall’intervento edilizio relativo ai lavori di recupero della Zona Capannoni di Canosa di Puglia. Dieci lotti, appartenenti alle zone B1, B4 e B5 già ultimati e dotati di allacciamento ai pubblici servizi, sono stati consegnati a nuclei familiari già assegnatari di alloggi oramai vetusti, abbattuti perché particolarmente degradati, presenti in un’area compresa tra via Principe Amedeo, via Generale Da Bormida, Piazza Padre Antonio Maria Losito e via Generale Medici. Otto case della Zona Capannoni sono state assegnate, invece, attingendo dalla graduatoria definitiva delle assegnazioni alloggi Erp, Edilizia residenziale pubblica, pubblicata il 13 giugno 2006, tutt’ora vigente.  
Soddisfazione dell’assessore al Patrimonio, Rosanna Todisco. “Finalmente siamo riusciti a “sanare” una  situazione di disagio che da anni viveva la popolazione della zona Capannoni – ha detto l’assessore Todisco – attraverso l’assegnazione di 18 case agli aventi diritto. I rimanenti assegnatari dei vetusti alloggi della zona compresa tra via Principe Amedeo, via Generale Da Bormida, Piazza Padre Antonio Maria Losito e via Generale Medici, troveranno definitiva allocazione alla fine dell’intervento di recupero abitativo – tiene a sottolineare Todisco – i cui lavori saranno portati a termine attraverso un progetto affidato ad una Stu, Società di trasformazione urbana”. 
“Certo con queste assegnazioni abbiamo potuto dare risposta alle situazioni più urgenti – ha aggiunto il sindaco Francesco Ventola – consapevoli dei tanti stati di bisogno. Per queste ragioni siamo confortati dalla lungimiranza, avuta quando si è deciso l’intervento in zona Capannoni, teso da una parte a dare seguito alle esigenze abitative, dall’altra finalizzata al recupero urbano. In tal senso continueremo l’opera di valorizzazione dell’intera area così da poter realizzare anche ulteriori disponibilità di unità abitative di edilizia residenziale pubblica. E’ utile ricordare che a sostegno delle fasce sociali più deboli, per il problema casa, a questi interventi si aggiunge il contributo integrativo per il pagamento del canone di locazione. Per il bando, scaduto a settembre scorso, sono pervenute 350 domande. Al completamento delle procedure istruttorie, che interesseranno anche la Regione Puglia, sarà possibile assegnare i contributi ai circa 330 aventi titolo a valere sul finanziamento che per questo anno è pari a circa 155 mila euro”.
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