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 con preghiera di diffusione 
159. Lavori di recupero e valorizzazione di Piazza Galluppi: concessi i contributi dalla Regione

Sono stati concessi i contributi che serviranno a completare i lavori di recupero e valorizzazione di Piazza Galluppi. A seguito della domanda di finanziamento richiesto per opera del servizio Suap del Comune di Canosa, infatti, la Regione Puglia è riuscita a recuperare i fondi (nell’ambito della Legge del 28/12/1995 n. 549 art. 2 comma 4 Delibera Cipe 8/8/1996 Asse3 “Riqualificazione di contesti urbani e territoriali”) per il finanziamento del progetto di risanamento della storica area mercatale. 

Potrà così essere completato il progetto di “recupero e valorizzazione di Piazza Galluppi”, zona in cui quotidianamente si svolge il mercato alimentare. Il finanziamento ottenuto è di 288.628,00 euro. “Il contributo regionale, pari a circa 288mila euro, servirà a potenziare alcuni servizi, quali la raccolta differenziata e l’attivazione di servizi mercatali finalizzati al miglioramento delle condizioni generali nelle quali gli operatori commerciali svolgono la propria attività”, sottolinea il sindaco Francesco Ventola. Tali finanziamenti si aggiungono ai 356.690,00 euro stanziati e anticipati dal Comune per la realizzazione dell’intero intervento, la cui spesa complessiva ammonta a 565mila euro, relativa sostanzialmente a progettazione, studi di fattibilità economico finanziaria, opere murarie, sistemazione del suolo mercatale, pavimentazione dell’area, sistemazione della rete idrica, rete elettrica e fognante.

Per poter accedere a fondi di finanziamento regionale, è stata autorizzata dal Consiglio comunale (nel corso della seduta del 12 aprile 2007), la costituzione dell’atto per la costituzione della Associazione Temporanea d’Impresa (Ati) denominata “MercATI”. Atto che poi è stato sottoscritto, tra l'Amministrazione Ventola e i commercianti che lavorano nella storica area mercatale canosina, il 19 aprile presso Palazzo di Città. La partnership che è stata costituita per l’attuazione del progetto inerente la riqualificazione di contesti urbani e territoriali, intende valorizzare e potenziare le capacità di intervento sul territorio, attraverso una proficua collaborazione con la pubblica Amministrazione e, nello stesso tempo, rafforzare le competenze organizzative e gestionali del terzo settore. 

Il progetto realizzato dall’Ufficio tecnico – settore Lavori Pubblici del Comune, prevede la razionalizzazione degli spazi destinati ad attività commerciale (fruttivendoli, alimentari, pescherie, macellerie) posti nella tradizionale piazza del mercato ed è stato concretizzato dopo una serie di incontri tra l’Amministrazione Ventola e i commercianti di Piazza Galluppi. Una risposta, dunque, alle esigenze espresse dagli operatori del settore.  

Il Suap ha stilato, con determinazione dirigenziale, la graduatoria degli aventi diritto all’assegnazione dei box. 

Il Comune ha approvato i canoni di concessione e procederà alla sottoscrizione dei contratti di concessione con gli assegnatari dei box di piazza Galluppi e il servizio Suap sta provvedendo al rilascio della nuova autorizzazione all’esercizio dell’attività di commercio su area pubblica tipo “A” agli aventi diritto.

“Finalmente siamo prossimi all’inaugurazione della storica piazza Galluppi, ristrutturata e resa agibile con dei box consoni a delle attività commerciali che, per decenni hanno pagato il prezzo di una scarsa attenzione nei loro confronti – ha detto Michele Vitrani, assessore al Commercio - . La struttura fungerà da centro commerciale e vedrà il suo completamento con l’abbattimento dei vecchi box della struttura metallica esistente, dove verranno realizzati sia i servizi per i commercianti, i dipendenti e gli utenti, sia una parte dedicata alla sosta pedonale con un giardinetto ed un’area per il carico e scarico delle merci. 

Quest’opera, fortemente voluta dall’Amministrazione passata, è un altro tassello da aggiungere alla ristrutturazione del Centro storico iniziata qualche anno fa, che vedrà come intervento principe, l’attuazione del Contratto di quartiere II per la zona Castello. 

Vorrei ringraziare, per il grande lavoro svolto e per aver fortemente voluto e sostenuto questa iniziativa nella prima Amministrazione Ventola, il consigliere comunale Fedele Lovino, già assessore al Commercio, che, con la sua opera di raccordo tra i commercianti e l’Ente pubblico, ha permesso la realizzazione delle strutture e soprattutto, attraverso la costituzione di un Ati, Associazione temporanea d’impresa, la catalizzazione di finanziamenti regionali per il completamento dell’opera stessa.

Inoltre, sottolineo l’importanza della capacità che sta avendo il tessuto economico della nostra città nel cambiare mentalità riguardo alla possibilità di mettersi insieme per il bene comune, mettendo da parte i personalismi, le gelosie, le diatribe, che da sempre hanno pregiudicato la crescita economica delle attività”.

L’ultimazione dei lavori è prevista entro l’anno 2007. 

ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/

