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119. Piazza Galluppi: il Sindaco La Salvia e il Vicesindaco Basile rispondono alla lettera dei commercianti
A seguito della pubblicazione della lettera dei commercianti di Piazza Galluppi sulla Gazzetta del Mezzogiorno del 20 agosto 2014, intitolato “A breve” i lavori in piazza Galluppi ma sono ormai trascorsi già sei mesi, l'Amministrazione Comunale è intervenuta per fare chiarezza e sgomberare il campo dalle polemiche.

A prendere la parola è il Vicesindaco e Assessore ai Lavori Pubblici Pietro Basile, il quale illustra l'iter burocratico già avviato: “Credo che si sia generata una certa confusione relativamente ai lavori di manutenzione in Piazza Galluppi. Ritengo opportuno e necessario, ora più che mai, fare chiarezza in merito a quanto accaduto. In seguito alle grandinate abbattutesi sulla nostra città nei primi giorni dell'anno – rende noto il Vicesindaco – sono stati tempestivamente appaltati i lavori di somma urgenza. Si trattava, come illustra il capitolato, di interventi di manutenzione ordinaria con la riparazione dei pannelli risultati danneggiati. Di fatto, però, questi lavori non sono mai stati avviati perché dagli esercenti di Piazza Galluppi è partita una richiesta di interventi più radicali e non parziali,finalizzati al miglioramento della struttura che ospita il mercato. Per tale ragione è stato richiesto un nuovo preventivo di spesa per appaltare la rimozione dei pannelli di copertura dell'intera area mercatale (con l'onere di ponteggio, l'accatastamento del materiale rimosso, da caricare e trasportare al luogo di smaltimento) nonché la fornitura e la posa in opera di lastre in polibicarbonato compatto da 3 millimetri ad elevata trasparenza ed estrema resistenza agli urti e alla rottura, fissati sul sottostante supporto di copertura e successiva sigillatura”.

A concludere è il primo cittadino Ernesto La Salvia, il quale aggiunge: “L'Amministrazione Comunale non si è mai dimostrata insensibile nei confronti delle necessità delle attività produttive e commerciali locali. Per questa motivazione inseriremo nel redigendo bilancio previsionale l'importo necessario (29 mila euro più IVA) per appaltare i lavori illustrati dal Vicesindaco. Purtroppo le maglie della burocrazia non guardano ai problemi vitali delle persone o ai danni causati da piogge e maltempo. Pertanto, rivolgendoci ai commercianti di Piazza Galluppi, ci sentiamo di rincuorarli e di comunicar loro che non appena approvato il bilancio si avvierà l'iter per appaltare i nuovi lavori con gli interventi così come sono stati richiesti dagli esercenti”.
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