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4. Teatro comunale “Raffaele Lembo” pienamente fruibile: terminati i lavori
Si è concluso l’iter che porterà il teatro comunale “Raffaele Lembo” ad essere pienamente fruibile dalla comunità, che aveva investito, in passato, notevoli risorse. “Ormai da più di un mese – spiega Sabino Facciolongo, assessore alla Cultura - il nostro teatro è oggetto di interventi di adeguamento tecnico, volti a dotarlo di ciò che sin dai giorni dell’inaugurazione gli era mancato: una serie di supporti tecnici, atti a rendere la struttura adatta a tutte le funzioni che la città vorrà attribuirgli, nell’ambito delle caratteristiche che gli sono proprie. Si tratta della dotazione di un efficiente service audio-video, grazie al quale il teatro potrà ospitare agevolmente conferenze e spettacoli aperti alla cittadinanza, esigenza sino ad oggi finanziata con fondi comunali, nell’intento di non interrompere l’attività del teatro. La fornitura tecnica, installata grazie ai finanziamenti della Regione Puglia nell’ambito del progetto regionale “Bollenti Spiriti”, sarà utilizzata principalmente per la messa in scena di lavori preparati nell’ambito di laboratori formativi di arte e spettacolo, che, grazie al medesimo progetto, saranno attivati all’interno del teatro Lembo. La fornitura tecnica installata nella struttura, infatti, non si limita certo a quanto visibile sul palcoscenico, ma ha il suo cuore e la sua ragion d’essere negli ambienti accessori alla sala teatrale”. 
È stato, infatti, approntato, al primo piano, un ambiente a destinazione laboratoriale, dotato di supporti tecnici all’avanguardia. “Gli stessi spazi laterali del loggione – ha aggiunto Facciolongo - sono stati attrezzati al medesimo scopo. Tutto ciò avrà il suo fulcro in una sala–regia, dalla quale sarà possibile interloquire con tutta la struttura teatrale”.
Contestualmente a questa operazione, si è concluso il 29 dicembre, l’iter che portava alla piena agibilità tecnico  -normativa dell’intero teatro Lembo, che, pur aperto al pubblico, in passato, grazie ad una serie di deroghe, sino ad oggi ne era carente. A sancire tale traguardo, la “Commissione di Pubblico spettacolo” che, dopo un lavoro certosino promosso e supportato dagli uffici tecnici comunali, ha dato finalmente l’imprimatur alla piena fruibilità della struttura. “È stata un’occasione fortemente voluta dall’Amministrazione comunale – ha concluso il sindaco Ernesto La Salvia - , per valutare criticità e punti di forza del nostro teatro, che è oggi finalmente restituito alla città. Per tale ragione si è dovuto, a malincuore, sospendere in questi mesi l’attività teatrale. Ma siamo sicuri che alla luce di quanto detto, tali piccole rinunce saranno comprese dai cittadini appassionati di teatro, che da oggi potranno esser certi che il teatro comunale Lembo potrà riprendere la propria attività con la piena funzionalità che tali strutture devono offrire. Per il raggiungimento di tale obiettivo, ringrazio i dipendenti comunali che hanno collaborato al raggiungimento di tale obiettivo, e in particolar modo il dirigente dei Lavori Pubblici, Sabino Germinario, il dirigente del settore Urbanistico, Giuseppe Limongelli, e il funzionario dell’Ufficio Cultura, Rosa Anna Asselta”. 
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