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126. Un capannone per lo stoccaggio e commercializzazione di prodotti ortofrutticoli in agro di Loconia
Nelle immediate vicinanze del borgo di Loconia (con accesso dalla Strada Statale 93), in contrada Pantanella, sorgerà un “capannone per lo stoccaggio provvisorio e la commercializzazione all’ingrosso di prodotti ortofrutticoli”, di iniziativa privata, favorevole allo sviluppo delle attività agricole del territorio.
 
Il Consiglio comunale, infatti, nella seduta del 6 settembre scorso, ha accolto il verbale conclusivo della Conferenza di servizi che ha dato parere favorevole alla realizzazione del fabbricato, ad opera della società “Fratelli Sannino” di Pollena Trocchia (Na), che sorgerà su un lotto di circa 5.000 metri quadri su un’area tipizzata, ai sensi del vigente Piano Regolatore Generale, come “Zona omogenea D1”, cioè su una zona per “Insediamenti produttivi per l’agricoltura”. 
“Questa zona – ha detto Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive - è destinata alle attività produttive di trasformazione del prodotto agricolo, alle attività di servizio per la produzione, al deposito all’ingrosso, alle medie attività d’interscambio modale (Autoporto) nonché ai relativi annessi per le esigenze dei lavoratori (quali mense, attrezzature ricreative, sportive, assistenziali e sanitarie, sedi sindacali e associazioni di categorie, oltre ad ufficio, abitazioni di custodia e di direzione). Dunque, l’insediamento, previsto dal Prg, è destinato allo stoccaggio temporaneo ed alla commercializzazionedei prodotti agricoli tipici”. 
 
Nel dettaglio, la proposta progettuale è, dunque, limitata esclusivamente ad un'area ricadente in Zona “D1 - Insediamenti produttivi per l’agricoltura” e la variante urbanistica connessa alla proposta progettuale attiene specificatamente non ad un cambio di destinazione urbanistica delle aree interessate dall’intervento edilizio (in quanto le stesse sono riferite ad una superficie destinata dal vigente Prg a Zona D1 Insediamenti produttivi per l’agricoltura), bensì riguarda una modifica delle procedure connesse alle norme tecniche di attuazione (Nta) del Prg che ne disciplinano l’attuazione (vincolo procedimentale) e che prevedono l'attuazione attraverso un piano esecutivo di iniziativa pubblica. Inoltre, il lotto si estende lungo la viabilità pubblica, funzionale a quel tipo di attività produttiva.
“Il capannone che si andrà a realizzare - ha tenuto a sottolineare l’assessore Saccinto - sarà certamente favorevole per lo sviluppo delle attività agricole che rappresentano la vocazione principale del nostro territorio comunale e non inficia assolutamente una possibile futura redazione di un Piano per gli Insediamenti Produttivi in “zona D” di iniziativa pubblica. Il progetto va a migliorare e ampliare un’attività consolidata sul territorio, che opera da diversi anni, e che si occupa di lavorazione, trasformazione, selezione, impacchettamento, surgelazione e import-export di prodotti ortofrutticoli alimentari, ed è titolare già di un insediamento destinato allo stoccaggio provvisorio ed alla commercializzazione di prodotti ortofrutticoli in agro di Canosa, in contrada Pantanella. Il progetto è dunque asservito ad una attività economica che da tempo opera in maniera proficua per il territorio, e l’approvazione del progetto va ad ampliare e rendere più fruibile questa attività privata da cui, è bene sottolinearlo, trae beneficio l’intera collettività e in particolare, il settore agricolo locale”. 
 
Il Consiglio comunale, con l’approvazione del provvedimento, autorizza il Settore Urbanistica ed Edilizia del Comune di Canosa a porre in essere tutti gli atti consequenziali previsti per il rilascio dei permessi edilizi, passando di fatto, così, alla fase attuativa dell’intervento. 
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