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52. Premiazione:  La scuola che fa la differenza

Si è tenuta ieri 29 marzo, presso l’aula consiliare del Comune di Canosa,  gremita di studenti accompagnati da genitori ed insegnati, la premiazione relativa all’iniziativa La Scuola che fa la differenza, una manifestazione che in questi mesi, ha visto i ragazzi delle scuole elementari e medie inferiori di Canosa, impegnati in un concorso per cui hanno organizzato degli elaborati in cui hanno potuto esprimere ciò che per loro significa rispettare l’ambiente. Il concorso  organizzato  dal Comune di Canosa, Assessorato  all’Ambiente   in collaborazione con la ditta Ecolife e Legambiente, aveva  lo scopo di far apprezzare quanto ed in che maniera ognuno di noi, piccoli e grandi può contribuire a migliorare la qualità della nostra città.                                  

Gli obiettivi prefigurati sono stati i seguenti:                                                                                            Imparare a conoscere                                                                                                                                 Percepire  la presenza dei rifiuti                                                                                                          Individuare il rapporto risorse naturali e rifiuti                                                                                 Comprendere l’’importanza di produrre meno rifiuti                                                                                 Comprendere come piccole azioni siano molto utili per l’ambiente.

Dopo un’attenta valutazione svolta da una commissione formata dai docenti e dai promotori di questo progetto, ai più meritevoli sono stati consegnati buoni da 100 € a 15 bambini e 10 classi sono state premiate con gite scolastiche.                                                                                                                       

“ Un’esperienza che merita di essere ripetuta visto l’interesse e il successo che ha suscitato. – afferma Francesco Patruno, Assessore all’Ambiente -  E’ altresì un ricordo per le famiglie dei ragazzi vincitori ed un ulteriore riconoscimento per coloro che si sono distinti particolarmente il cui elaborato, tra i tanti (tutti meritevoli) sottoposti all’arduo compito della Commissione Giudicante, si è aggiudicato il premio. E’ stato entusiasmante vedere la partecipazione sentita da parte dei bambini e ragazzi che con molta consapevolezza hanno partecipato e compreso il senso della manifestazione. Una speranza per il futuro della nostra città che finalmente ha trovato nelle molteplici iniziative proposte da questa Amministrazione un modo per  coinvolgere direttamente  tutti i cittadini verso un ambiente più pulito” 
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