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19. Festeggiamenti a Torino in onore del Santo Patrono di Canosa

Domenica 11 febbraio 2007, in occasione della festa di San Sabino, Patrono delle città di Canosa e Torremaggiore, su proposta dell’Associazione dei Canosini a Torino, è stata programmata una giornata di festeggiamenti in onore del Santo, nella città di Torino. 

Il simulacro sarà trasferito prima a Torremaggiore dove sabato 10 febbraio si terrà la processione lungo Corso Matteotti e  alle ore 12.00 dello stesso giorno è previsto invece il trasferimento nella città di Torino. 

Il programma della domenica prevede le seguenti tappe: 

Ore 9.00: Chiesa Stimmate di San Francesco – esposizione del Simulacro di San Sabino al culto dei fedeli.

Ore 10,00: Inizio dei festeggiamenti – apertura degli stands enogastronomici ed artigianali ed animazione per le vie della Città.

Ore 11,00 Sala Comunale di Corso Umbria – Saluto del Sindaco di Canosa Francesco Ventola e del Sindaco di Torremaggiore Alcide di Pumpo, ai Pugliesi che vivono a Torino.

Intervento di Sergio Chiamparino,  Sindaco di Torino.

Relazione di Mons. Felice Bacco, Parroco della Cattedrale di San Sabino di Canosa, sul tema: “La devozione di San Sabino Patrono di Canosa e di Torremaggiore”

Gemellaggio ufficiale fra le Associazioni dei Canosini e dei Torremmaggioresi a Torino. 

Ore 14,00: Esibizione gruppi folkloristici pugliesi presso l’aiuola Torremaggioresi.

Ore 16,00: Solenne processione del Santo Patrono per le vie della città. Al seguito esibizione del complesso bandistico “ Gruppo Trasporti Torinesi”.

Ore 17,30 Santa Messa con la partecipazione del Coro “Piccola Armonia” di Alpignano, diretto dal Maestro  Gastone Avanzo.

Ore 19,00: ballo in piazza con l’esibizione della “Mario Actis Band”

Ore 21,30 Spettacolo pirotecnico 

Ore 23,00: chiusura festeggiamenti. 
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