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17. Stagione Teatrale 2006-2007: in scena “Sabrina” il 24 gennaio allo Scorpion
Secondo appuntamento, domani sera, 24 gennaio, con gli spettacoli della Stagione teatrale canosina 2006/2007. Corrado Tedeschi e Corinne Bonuglia con la compagnia teatrale “G. G. Production di Antonio Valaderio” metteranno in scena presso il cinema teatro Scorpion “Sabrina”, la romantica commedia resa celebre dal film di Billy Wilder (1954) e magnificamente interpretata da Audrey Hepburn, Humphrey Bogart e William Golden.
“Sabrina”, commedia di Samuel Taylor, con adattamento di Gianni Fenzi e la regia di Massimo Natale, offre momenti di grande divertimento. Un susseguirsi di situazioni che portano lo spettatore, in maniera allegra e spensierata, verso l’inevitabile happy and che, seppur scontato come in ogni favola che si rispetti, lascia il pubblico divertito e felice.
Sarà rappresentata la favola di Sabrina-Cenerentola: Thomas Fairchild lavora come autista privato alle dipendenze della ricca famiglia Larrabee, che vive in una grande villa di Long Island a circa 30 miglia da New York. E ha una figlia adolescente, Sabrina, perdutamente innamorata di David Larrabee, il rampollo scapestrato della casa. Ma non è ricambiata: infatti per lui essa sembra quasi non esistere. Sabrina accetta la proposta del padre di recarsi per qualche tempo a Parigi, presso una nota scuola di cucina, per imparare un mestiere, ma soprattutto per dimenticare David.
Partita come ragazzina timida e impacciata, frequentando gente d’alto rango ritornerà come donna affascinante e di gran classe, ammaliando David e rischiando di rovinare il suo incipiente matrimonio con una ricca ragazza dell’alta borghesia locale. Qui interverrà Linus, il fratello maggiore di David, che, motivato dalla necessità di salvare il matrimonio per ragioni economiche, cercherà di conquistare il cuore di Sabrina, riuscendo solo ad ingarbugliare ulteriormente la situazione in un modo imprevedibile. 
La nuova kermesse teatrale, che si rinnova per il quarto anno consecutivo, è stata organizzata ancora una volta dal Comune di Canosa, Assessorato alla Cultura, in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese. “Si tratta di una commedia – spiega Nicola Casamassima, assessore alla Cultura - messa in scena e tutta giocata sul filo dei sentimenti contrastanti. Uno spettacolo che mette sotto i riflettori gli attori, chiamati non soltanto a “interpretare” un ruolo ma anche a dare spessore e credibilità a storie e vicende che solo apparentemente sono ambientate nel 1940. Romanticismo, cinismo, idealismo e concretezza fanno parte della vita di tutti, in ogni epoca. Ma Sabrina è anche e soprattutto una favola. Una dolce avventura romantica che ci suggerisce che in fondo non si deve mai smettere di sognare. Anche questa volta abbiamo scelto di inserire nel cartellone teatrale un ever green in grado di accontentare un pubblico eterogeneo per gusto ed età”. 
Lo spettacolo avrà inizio alle 21 (Teatro Scorpion: porta ore 20.30; sipario ore 21. Gli abbonamenti sono in vendita ogni martedì e giovedì, dalle ore 18 alle 20, presso il botteghino del Teatro Scorpion, via Regina Elena, 10 - Tel. 0883.66.39.21). Di seguito gli altri cinque appuntamenti previsti nel cartellone teatrale 2006/2007. 
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CALENDARIO DELLA STAGIONE TEATRALE 2007 
·  5 febbraio 2007

Laboratori & Laboratori Flegrei 

COME SI RAPINA UNA BANCA

di Samy Fayad
Regia: Antonio Ferrante
con Peppe Barra,Patrizio Trampetti, Nicola Di Pinto, Antonella Cioli, Enzo Pierro, Giovanna Velotti e Francesco Pirozzi. 
Genere: Commedia
· 13 febbraio 2007

Il Globo
Caterina Costantini - Sandra Milo - Corinne Clery - Eva Robin's - Nadia Rinaldi
OTTO DONNE E UN MISTERO
di Robert Thomas 
regia di CLAUDIO INSEGNO
musiche e canzoni originali di Rossana Casale

Genere: Contemporaneo

· 25 febbraio 2007

Le Tre Tredici Trentatrè – Musmè - RedBox Productions
Fioretta Mari - Marisa Laurito - Marina Fiordaliso - Crystal White
MENOPAUSE THE MUSICAL
regia di MANUELA METRI

Genere: Musicale
· 14 marzo 2007
I due della città del sole s.r.l.

STORIA STRANA SU UNA TERRAZZA NAPOLETANA

Di Luigi De Filippo
con Luigi De Filippo
regia Luigi De Filippo
Genere: Commedia
· 22 marzo 2007

SiciliaTeatro associazione

“IL BERRETTO A SONAGLI”

di Luigi Pirandello

con Sebastiano Lo Monaco e Marina Biondi
regia di Mauro Bolognini
Genere: Classico
