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350. Vacanze “senza barriere”: per i “diversamente abili” di Canosa, soggiorno a Margherita di Savoia e Ostuni
Vacanze “senza barriere” per i diversamente abili della città. Nell’ambito delle attività di promozione e diffusione per la conoscenza dei diritti e dei problemi delle persone “diversamente abili”, il Comune di Canosa co-finanzia due soggiorni, uno a Margherita di Savoia e l’altro ad Ostuni, al fine di favorire l’integrazione nella società e il sano divertimento delle persone “diversamente abili”. “Per favorire l’integrazione nella società delle persone “diversamente abili” – sottolinea Dina Matarrese, coordinatrice dell’Ufficio di Piano di Zona - la vigente normativa prevede nella programmazione del Piano Sociale Regionale una serie di attività di promozione e diffusione per la conoscenza dei diritti e dei problemi delle persone “diversamente abili”, soprattutto se tali attività sono proposte dalle categorie interessate con il patrocinio e la partecipazione del sistema delle autonomie locali”.
Il Comune ha sostenuto, con un contributo economico, la vacanza estiva, per i  “diversamente abili”, da trascorrere nel villaggio balneare “Baia degli Angeli” di Margherita di Savoia dall’1 al 10 settembre, organizzata dall’Associazione di Volontariato “A.Fa.D.” (Associazione Famiglie Disabili), di concerto con l’Associazione “Gruppo Amici”. L’iniziativa è completamente gratuita per gli utenti.“L’iniziativa rappresenta, per la prima volta in questa Città, un evento di alta rilevanza sociale, esempio tangibile di un lavoro di rete territoriale, in linea con la vigente normativa in materia di  Politiche Sociali in favore dei “diversamente abili”. E’ dunque doveroso da parte di questa Amministrazione collaborare con i suddetti promotori alla iniziativa in argomento”, spiega Salvatore Simone, assessore alle Politiche sociali. 
Ad organizzare, invece, il soggiorno ad Ostuni, dal 23 al 31 agosto, è stata la Cooperativa Sociale “Il Sorriso” di Canosa, che da tempo organizza soggiorni estivi per persone “diversamente abili”, con la contribuzione dei singoli partecipanti.“Il Comune, sensibile alla problematica ha compartecipato alle spese di organizzazione erogando in favore della Cooperativa Sociale un contributo economico ad hoc per permettere a 20 cittadini diversamente abili di soggiornare presso la splendida città di Ostuni”, continua  Simone. 

I due soggiorni sono particolarmente accessibili ai disabili perché la spiaggia, il bagno e le docce sono senza barriere, totalmente accessibili e percorribili in carrozzina.“Si tratta di vacanze realizzate in un ambiente aperto, adeguato ai disabili, funzionante ed accogliente – dichiara  l’assessore alle Politiche sociali - .  I soggiorni, pensati per i disabili e fruibili da tutti, sono il luogo ideale per fare nuove amicizie o ritrovarsi coi vecchi amici”. 
Per informazioni: 
- Associazione di Volontariato “A.Fa.D.” (Associazione Famiglie Disabili), tel. 0883 61 43 55
- Associazione “Gruppo Amici”: tel. 0883 66 20 35

- Cooperativa Sociale “Il Sorriso”, in Via F. Rossi, n.5 e Piazza Oristano n.15  - tel. 0883 611597 • 0883 661270, 333 2282527.
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