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 con preghiera di diffusione 
178. Un nuovo palasport e un auditorium per gli studenti delle scuole superiori “Einaudi” e “Fermi”: l’assessore allo Sport incontra il presidente Ventola
Non ha perso tempo l’assessore allo Sport, Giovanni Quinto, che, appena ha appreso la notizia del finanziamento destinato alla realizzazione di un palazzetto dello sport e di un auditorium per due scuole superiori di Canosa (dell’Istituto di istruzione secondaria superiore “Luigi Einaudi” e del liceo scientifico “Enrico Fermi”), da parte della Provincia di Barletta-Andria-Trani, ha inoltrato una formale richiesta di incontro al presidente Francesco Ventola per individuare subito un suolo comunale dove allocare tali strutture. 
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L’assessore allo Sport e alle Politiche giovanili, Giovanni Quinto

“Appena ho appreso che  il Consiglio provinciale aveva approvato tale provvedimento, che destina 1milione e 300mila euro alla realizzazione di una struttura sportiva e di un auditorium per due scuole superiori di Canosa di competenza provinciale – ha detto l’assessore allo Sport, Gianni Quinto - , ho prontamente contattato il presidente Ventola per poter verificare le reali possibilità di accesso a quei finanziamenti e dunque definire quanto prima dove costruire le due strutture. Questo provvedimento è  molto importante per le realtà scolastiche cittadine in quanto proprio gli Istituti scolastici di Canosa e  in particolare gli Istituti “Einaudi” e “Fermi”, lamentavano da sempre la totale assenza di strutture dove i propri studenti potessero praticare l’attività sportiva durante le ore scolastiche. Sino all’anno scorso (e molto probabilmente anche quest’anno) gli studenti dei due istituti hanno utilizzato il Palazzetto dello Sport della zona Costantinopoli per poter effettuare un minimo di attività motoria. Tutto ciò oltre a provocare  un “sovraccarico di utilizzo” della struttura comunale, ha precluso un accesso ordinato allo svolgimento delle attività alle associazioni sportive”.

“E’ questo un esempio lampante di quanto siano importanti le relazioni istituzionali – ha concluso Quinto-  e quanto sia rilevante il lavoro svolto in sinergia tra Provincia e Comune per il bene del nostro territorio. Ci auguriamo che questo progetto provinciale nasca con le giuste premesse per non incorrere nei “rallentamenti” che sta subendo il museo provinciale, sempre iscritto nelle opere pubbliche da realizzare dalla Provincia di Bat”.
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