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205. Il Consiglio comunale approva il Bilancio di previsione 2012:  abbassata l’aliquota Imu sulle altre proprietà immobiliari destinate ad attività imprenditoriali, che passa dal 10,6 per mille all’8 per mille
Il Consiglio comunale, nella lunga seduta che si è tenuta ieri sera e che si è protratta fino alle 2.30 della notte, ha approvato il Bilancio di previsione 2012, che prevede, tra le altre cose, l’aumento sull’Addizionale Irpef al limite massimo (0,80 punti percentuali dell’aliquota opzionale dell’addizionale) e dell’Imu per la seconda casa, lasciando invariata la tassa sulla prima casa e sui terreni agricoli. Non solo. In seguito alle sofferte e condivise valutazioni e considerazioni di tutti i gruppi consiliari presenti in aula, il Consiglio ha approvato all’unanimità l’abbassamento della aliquota Imu sulle altre proprietà immobiliari destinate in prevalenza ad attività imprenditoriali, che passa quindi dal 10,6 per mille  all’8 per mille. 

In aula, dopo la minuziosa relazione illustrativa al Bilancio di Previsione 2012 dell’assessore al Bilancio, Nicoletta Lomuscio, sono stati presentati al Segretario Generale, Maria Teresa Oreste, numerosi emendamenti da parte di tutti i gruppi consiliari, preoccupati per la difficile situazione economica in cui versa la categoria degli imprenditori agricoli ed il relativo comparto di Canosa. Gli emendamenti sono stati sottoposti al filtro di legittimità del Segretario Generale e del Collegio dei Revisori dei Conti, che li hanno ritenuti regolari. 
“E’ stato approvato all’unanimità – ha spiegato l’assessore Lomuscio - l’emendamento presentato dal consigliere comunale e capogruppo dell’Idv, Cosimo Pellegrino, avente ad oggetto  “Deliberazione IMU anno 2012”, con il quale è stato richiesto espressamente che, in compensazione delle minori spese programmate per l’anno 2012 (indicate nell’emendamento n. 2 dello stesso consigliere), per complessivi 143mila euro, l’aliquota Imu riferita alla tipologia dei terreni agricoli debba rideterminarsi non più nella misura del 10,6 per mille, così come proposta nello schema di Bilancio di previsione 2012 che si è andato ad approvare, bensì nella misura dell’8 per mille”.

“Deludente è stato invece constatare – ha concluso l’assessore al Bilancio -  che molti consiglieri dell’opposizione hanno lamentato l’aumento di alcune tasse che questa Amministrazione ha dovuto effettuare per non pregiudicare la stabilità finanziaria dell’Ente, pur non essendo in grado di proporre alcuna proposta valida. 

Gli emendamenti da loro presentati prevedevano l’utilizzo degli avanzi di amministrazione per evitare l’aumento delle tasse. Questa soluzione non è purtroppo praticabile così come deciso dalla Corte Costituzionale. L’unica soluzione praticabile, dunque, non pregiudicare la stabilità finanziaria dell’Ente è quella proposta dall’Amministrazione La Salvia e che il Consiglio comunale ha approvato”. 
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