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251. Stagione teatrale 2012-2013: prosegue la vendita degli abbonamenti per sei spettacoli; al via la rassegna “Uno sguardo oltre il domani”, dedicata al teatro per ragazzi
Prosegue la vendita degli abbonamenti per la Stagione teatrale 2012-2013 che si svolgerà a Canosa al teatro comunale “Raffaele Lembo”. 

Il cartellone degli spettacoli, organizzato dall’Assessorato alla Cultura del Comune di Canosa e dal Teatro Pubblico Pugliese, prevede ancora sei appuntamenti con la prosa. 

Tra gli attori che calcheranno lo splendido palcoscenico dello storico teatro di Canosa, ci saranno Pamela Villoresi, Romina Mondello, Stefania Rocca, Lello Arena, Giobbe Covatta e Maurizio Micheli. Il 7 gennaio 2013 andrà in scena “Sequestro all’italiana”, diretto e interpretato da Michele Sinisi. La commedia “Eva contro Eva” sarà rappresentata il 20 gennaio da Pamela Villoresi, Romina Mondello e Luigi Diberti. Giobbe Covatta salirà sul palcoscenico del Teatro “Raffaele Lembo” il 7 febbraio con il suo spettacolo esilarante “Sei gradi ”. Giovedì 14 febbraio sarà messo in scena da Stefania Rocca e Daniele Russo, lo spettacolo “Ricorda con rabbia”, mentre Lello Arena sarà il protagonista della commedia “Capitan Fracassa”, che sarà messa in scena il 13 marzo. La stagione teatrale si concluderà il 22 marzo con la commedia brillante “Anche nelle migliori famiglie” di e con Maurizio Micheli e la regia di Federico Vigorito. 
Gli abbonamenti e i biglietti si possono acquistare presso i punti vendita “Booking show” visionabili sul sito www.bookingshow.it e a Canosa presso l’Ufficio Cultura del Comune (via Puglia, n. 12; tel. 0883.611176), e presso la tabaccheria di Fasanelli Donato (La Pipa), in via Kennedy 19. La vendita dei biglietti per i singoli spettacoli sarà effettuata anche presso l’Ufficio Cultura, due giorni lavorativi prima dello spettacolo, dalle ore 10.30 alle 12.30 e nella serata dello spettacolo, dalle ore 18.30. 
I costo dell’abbonamento è di 120 euro per la “platea”, le “barcacce” e il “palco di I ordine centrale”, e di 102 euro per il “palco di II ordine centrale”. I biglietti per il singolo spettacolo costeranno 23 euro per la “platea”, le “barcacce” e il “palco di I ordine centrale”, 20 euro per il “palco di II ordine centrale” e per i “palchi di I e II ordine laterale”. Il biglietto per il “loggione” costa 13 euro e il biglietto ridotto 10 euro. La riduzione spetta solo ai giovani fino a 25 anni, con esibizione del documento di identità, limitatamente ai posti del loggione.

Quattro invece saranno gli appuntamenti dedicati al Teatro per Ragazzi, denominato “Uno sguardo oltre domani”.  Il 6 gennaio 2013 il Teatro Lembo alle 17.30 ospiterà lo spettacolo per famiglie intitolato “Come Pollicino” della Compagnia “Senza Piume”. Il biglietto d’ingresso è acquistabile presso i punti vendita “Booking show” visionabili sul sito www.bookingshow.it e a Canosa presso la tabaccheria di Fasanelli Donato (La Pipa), in via Kennedy 19. Il costo del biglietto intero è di 5 euro, mentre il biglietto ridotto avrà un costo di 2.50 euro (per ogni nucleo familiare, a partire dalla terza persona in poi). Al costo del biglietto si aggiungerà il costo di un euro per i diritti di prevendita.
Particolarmente adatti agli studenti delle scuole medie e superiori sono invece i matinée previsti per il 1 febbraio (“Il volo degli uccelli”) e il 7 (“Incapaci”) e 11 marzo (“La grande foresta”). Il costo del biglietto per i matinée per ragazzi delle scuole medie è di 4 euro mentre pagheranno 5 euro gli alunni delle scuole superiori. Al costo del biglietto si aggiunge il costo di un euro per i diritti di prevendita. Un addetto del Consorzio del Teatro Pubblico Pugliese provvederà alla vendita dei biglietti, presso ciascun istituto scolastico.
“Dopo il successo del primo spettacolo, “Kramer contro Kramer” – ha dichiarato l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo -, il nuovo cartellone promosso dal Teatro Pubblico Pugliese propone altri sei titoli per raccontare uno spaccato della società, attraverso la prosa “al femminile”. Inoltre, dal sei gennaio, saranno messi in scena quattro spettacoli dedicati ai ragazzi. Il primo, “Come Pollicino”, è rivolto alle famiglie e ai ragazzi più piccoli. Mentre dal 1 febbraio si aprirà il sipario sulla stagione di Matinée del Teatro “Raffaele Lembo”, importante riferimento per il mondo scolastico. Il ricco cartellone di commedie spero possa conquistare intere platee di ragazzi, portando avanti così l’attività di promozione del Teatro per i giovani, per aiutarli a scoprire ed apprezzare questo luogo speciale, nuovo strumento per osservare il mondo e, perché no, per ritrovare la voglia di sognare”. 
Inoltre, nel teatro “Lembo” i cittadini potranno visitare i preziosi reperti archeologici che insistono nella parte sottostante del teatro, databili dal 900 avanti Cristo al periodo Medievale, resi fruibili attraverso una scalinata posta all’altezza del golfo mistico”.
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