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con preghiera di diffusione
313. Stagione teatrale 2013-2014: commedie e musical saranno di scena al Teatro comunale “Raffaele Lembo”; resoconto della Conferenza stampa di presentazione che si è tenuta giovedì 19 dicembre nel foyer
Un teatro che possa offrire spunti di riflessione, approfondimento culturale, ma in una forma più leggera, adatta anche ad allietare lo spettatore, specie in tempo di crisi, con momenti di svago e divertimento. È questo il filo conduttore della Stagione Teatrale 2013-2014 organizzata dall’Assessorato alla Cultura e Pubblica Istruzione del Comune di Canosa in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese, che si svolgerà al teatro comunale “Raffaele Lembo”, dal 17 gennaio al 21 marzo 2014. 
Diego Abatantuono, Anna Galiena, Marina Massironi, Amanda Sandrelli, Sergio Muniz, Nuzzo e De Biase, sono solo alcuni degli attori che calcheranno il palcoscenico dello storico teatro, che offrirà agli spettatori anche la possibilità di visitare i preziosi reperti archeologici che si trovano nella parte sottostante del teatro, databili dal 900 avanti Cristo al periodo Medievale, resi fruibili attraverso una scalinata posta all’altezza del golfo mistico. 
 Alla conferenza stampa di presentazione del cartellone teatrale, che si è svolta questa mattina nel  nel foyer del Lembo, sono intervenuti, tra gli altri, il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore alla Cultura e alla Pubblica Istruzione, Sabino Facciolongo, l’assessore al Turismo, Gianni Quinto, l’addetta stampa del Teatro Pubblico Pugliese, la giornalista Ileana Sapone, il funzionario amministrativo del servizio Cultura, Turismo, Spettacolo, Rosa Anna Asselta, il responsabile della cooperativa turistica “Dromos”, Luigi Di Gioia, il consigliere comunale Giuseppe Donativo. 
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Un momento della conferenza stampa
“Dopo l’apertura della stagione teatrale con il teatro amatoriale - ha dichiarato Sabino Facciolongo, assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione -, nel corso del quale le compagnie locali hanno noleggiato il Lembo e dato vita ad una vera e propria mini stagione teatrale, con commedie in vernacolo, musical ed esibizioni musicali, inizia la stagione di prosa promossa come di consueto dal Comune e dal Tpp. Abbiamo selezionato per quest’anno piece teatrali che potessero offrire allo spettatore, in un periodo di difficoltà per tutti, momenti di svago e distrazione, ma allo stesso tempo di alto spessore culturale: cinque commedie, dunque, e un musical. Molte degli spettacoli scelti, infatti, hanno la caratteristica di presentare seri punti di riflessione, dando voce ai tanti problemi della società contemporanea. La stagione si concluderà riportando al teatro Lembo un musical che sta riscuotendo sempre più successo in vari teatri italiani: “Carosone, l’americano di Napoli”. Interessante è lo spettacolo incentrato sulla figura di questo grande artista, una delle personalità più rappresentative della recente cultura meridionale”. 
“I matinée completano l’offerta per i giovani e per i ragazzi su cui quest’anno si è voluto particolarmente puntare - ha detto il sindaco Ernesto La Salvia -, nella consapevolezza che avvicinare i ragazzi al teatro vuol dire contribuire non poco alla loro formazione culturale. Questi matinée, indirizzati principalmente alle scuole, sono calibrati a secondo del grado di istruzione, spaziando dalla moderna reinterpretazione  della favola fino ad offrire spunti di riflessioni storiche sugli avvenimenti del secolo scorso. Una serie di appuntamenti particolarmente adatti, quindi, a fornire strumenti interpretativi per la realtà contemporanea. Si continua inoltre nell’esperimento di dedicare un appuntamento al teatro per famiglie. Dopo il successo della rappresentazione pomeridiana dello scorso anno (la commedia brillante “Anche nelle migliori famiglie” con Maurizio Micheli e la regia di Federico Vigorito, ndr), andrà in scena la commedia “Cenerentola” il prossimo 2 marzo. Una occasione per permettere a intere famiglie di andare a teatro a prezzi accessibili. Invito tutti i cittadini a partecipare numerosi a questi spettacoli”. 

Sei, dunque, gli appuntamenti con il “grande teatro” della stagione invernale 2013-2014, più un fuori programma. Alla conferenza stampa è stata presentata l’iniziativa dell’Accademia musicale “Federico II”che anche quest’anno hanno scelto di presentare la finale del “Concorso di Canto Lirico”, giunto alla seconda edizione, proprio a Canosa. Le selezioni si stanno svolgendo ad Andria. Mentre la finale si terrà il 16 febbraio nel teatro comunale “Raffaele Lembo”. In occasione, quindi, dell’inaugurazione della Stagione teatrale, l’ingresso al concorso sarà gratuito e avverrà tramite inviti, la maggior parte dei quali saranno consegnati agli abbonati all’intera kermesse. Al vincitore del concorso sarà, inoltre, consegnato il primo premio Città di Canosa. 

Puglia per le scuole: il catalogo degli operatori turistici pugliesi

Nel corso della Conferenza stampa, inoltre, è stata presentata la pagina del catalogo cartaceo e on line “Puglia per le scuole”, un progetto di co-marketing che illustra le tante mete destinate alle "gite turistiche" per gli studenti delle scuole di ogni ordine e grado, che vede il coinvolgimento anche della cooperativa turistica di Canosa “Dromos.it”.  “La realizzazione del catalogo degli operatori turistici pugliesi pubblici e privati - ha detto l’assessore al Turismo, Gianni Quinto - , operanti nel settore del turismo scolastico, è una opportunità che il Comune di Canosa non poteva lasciarsi sfuggire, soprattutto perché certificata da “Puglia Promozione”. Il catalogo, di imminente pubblicazione, sarà presto inviato ai maggiori tour-operator, alle agenzie turistiche e alla stragrande maggioranza degli istituti scolastici italiani che organizzano i cosiddetti “viaggi di istruzione”. Si tratta di un importante ed efficace strumento di promozione turistica territoriale, utile sia alla promozione del territorio, che alla organizzazione di quanti vorranno programmare al meglio i loro arrivi nella nostra città. Attraverso la collaborazione con la Dromos, utilizzeremo il “catalogo” per veicolare ad un target importante come quello del turismo scolastico le nostre proposte didattico-ricreative, i migliori percorsi turistici di rilevante valore culturale. Piccoli passi per organizzare al meglio l’offerta canosina intercettando le esigenze delle scuole”.

Ecco gli appuntamenti della Stagione Teatrale 2013-2014 con un breve abstract: 
Venerdì 17 gennaio 2014

Commedia “Tres”

Con Anna Galiena, Marina Massironi, Amanda Sandrelli, Sergio Muniz
Marisa, Carlotta e Angela, tre amiche di vecchia data, non più giovanissime e con un passato  completamente diverso, hanno una cosa in comune: nessuna di loro ha mai avuto un bambino. Decidono perciò di rimanere incinte insieme e dello stesso uomo. Il prescelto ha però un segreto che si rivelerà alla fine in un intreccio comico ed desiderante

Giovedì 23 gennaio 2014

Commedia “Buona domenica”

Con Edoardo Siravo – Emanuela Aureli 

Il grande attore Pierre, moderno Peter Pan, ad un'ora dall'inizio dello spettacolo si prepara ad andare in scena. Accanto a lui ha fedele sarta Matilde che da sempre lo assiste in molteplici ruoli. I due, anni prima, erano stati amanti, ma Matilde inspiegabilmente aveva lasciato Pierre, che ora pretende chiarimento.

Testo brillante, affrontato con leggerezza comicità.

Sabato 8 febbraio 2014

Commedia “Un fattaccio all'improvviso”

Con l’Anonima Gr 

Gloria e Guido Cazzullo sono una coppia tranquilla finché Guido non accetta un lavoretto extra per arrotondare lo stipendio: un trasporto di salumi da Genova a Bari. Il lavoro, apparentemente tranquillo, si rivelerà una trappola infernale e la coppietta si ritroverà a vivere in un vero e proprio Thriller.

Sabato 22 febbraio 2014

Commedia “Vengo a prenderti stasera”

Con Diego Abatantuono e Nini Salerno 

Un cabarettista al tramonto di una carriera costellata di successi, incontra la Morte. L'attore si ribella mentre la Morte, capace di compiere stupefacenti magie, si prodiga per convincerlo a spirare, ma paradossalmente nel corso dell’ultimo viaggio, nascerà una curiosa amicizia. Tra momenti esilaranti la Morte racconta in modo allegro e ironico, la dipartita di grandi artisti campioni della comicità.
Venerdì 14 marzo 2014

Commedia “Paradossi e parastinchi”

Con Nuzzo e De Biase 

Corrado e Maria inneggiano all'apoteosi della banalità, tra conflitti di coppia, tradimenti, amori impossibili insoddisfazioni personali, sedute psicologiche, mutui inaccessibili, recessione, cultura allo sbando e fede che vacilla. Il tutto, fra tante piacevoli risate, mira anche a suscitare qualche intelligente riflessione.

Venerdì 21 marzo 2014

Musical “Carosone, l'americano di Napoli”

Con Sal da Vinci 

Il primo musical su Renato Carosone, costruito intorno all'attualità della lezione e del canzoniere del maestro di “Torero” e intorno alla voce del “saracino” San da Vinci. Nello spettacolo anche i video contributi di Pino Daniele, John Turturro, Carlo Verdone, Manu Chao, Renzo Arbore, Enzo Jannacci, Raiz e Luciano De Crescenzo. Vi verranno interpretati, riarrangiati e rivissuti in chiave vintage i grandi successi di Renato Carosone.

Per informazioni relative all’acquisto dei biglietti di ogni singola manifestazione o dell’abbonamento, ci si può rivolgere all’Ufficio Cultura (via Puglia) telefonando al numero di telefono 0883.61 11 76.

Gli abbonamenti e i biglietti sono in vendita on line su www.bookingshow.it e presso tutti i punti vendita Bookingshow fino al giorno dello spettacolo. “Gli abbonamenti - tiene a sottolineare infine Facciolongo - sono stati venduti con diritto di prelazione fino al 19 dicembre. Dal 20 dicembre al 10 gennaio è aperta la campagna abbonamenti che si concluderà qualche giorno prima del 17 marzo, a conclusione della stagione. Inoltre, per dare la possibilità ai più giovani di prendere parte alle rappresentazioni teatrali, abbiamo aumentato le riduzioni, estendendole a tutti i ragazzi dagli 8 ai 25 anni. Inoltre, sarà effettuata la vendita “Last Minute” , con una riduzione del 40% del costo, per i biglietti risultati invenduti un’ora prima dello spettacolo presso la Tabaccheria “La Pipa”, sita in via Kennedy a Canosa”. 
I costi di abbonamenti e biglietti sono:

 

	POSIZIONE
	ABBONAMENTO

SEI SPETTACOLI
	RIDOTTO

Per giovani da 8 a 25 anni
	BIGLIETTO
	RIDOTTO

Per giovani da 8 a 25 anni
	LAST MINUTE

1^ ora prima 

	PLATEA
	€ 120,00
	====
	€ 23,00
	====
	€ 14,00

	BARCACCE
	€ 120,00
	€ 110,00
	€ 23,00
	€ 21,00
	€ 14,00

	PALCO I ORD. CENT.
	€ 120,00
	€ 110,00
	€ 23,00
	€ 21,00
	€ 14.00

	PALCO II ORD. CENT.
	€ 105,00
	€ 100,00
	€ 20,00
	€ 18,00
	€ 12,00

	PALCHI I E II ORD. LATER.
	=======
	=====
	€ 20,00
	€ 18,00
	€12,00

	LOGGIONE
	=======
	=====
	€ 13,00
	€ 10,00
	€ 7,00


 

TEATRO PER FAMIGLIE
Domenica 2 marzo 2014 - ore 17.00

Commedia “CENERENTOLA”
una produzione Factory/Compagnia Elektra/TIR Danza

con Mariliana Bergamo, Antonio Miccoli, Francesca Nuzzo, Serena Rollo, Fabio Tinella
“Al tempo della nostra storia Cenerentola viveva, orfana, confinata a far la serva in casa propria per la sua nuova mamma matrigna e per le sorelle goffe e culone. Al tempo della nostra storia c’era anche un principe, timido e impacciato, che non era mai uscito dal regno e per farlo accasare ai regnanti non era restato che organizzargli una festa, un ballo, anzi due, forse tre.
Al tempo della nostra storia tutto era praticamente come oggi. Invidie e gelosie all’interno del nucleo familiare, ma anche un mondo, che presto può rivelarsi diverso da com’è o come dovrebbe essere, un mondo dove madri spregiudicate sono disposte a tutto pur di “arraffare” tutto quello che si può e che non si può ottenere, manipolando le figlie come marionette per raggiungere i propri fini. Un mondo di figlie ammaestrate, viziate e sorde nel comprendere e accettare l’altro, non l’altro lontano… quello che non si conosce, ma l’altro in casa propria, la sorella(stra) più piccola, senza cipolle ai piedi, leggera e morbida come una piuma. E’ la storia di un incontro, di un riscatto, di un ritrovarsi, di un capirsi anche con una lingua, quella della danza, che è fatta di parole che, per essere dette, non hanno bisogno della voce”.

Video: http://youtu.be/jDB3I26b9cg.
Biglietto: 5 euro, ridotto 2.50 (per ogni nucleo familiare a partire dalla terza persona in poi). 
TEATRO PER RAGAZZI

Matinée per le scuole: 
Biglietto euro 4.00 per alunni di scuole primarie e secondarie di I grado.

Biglietto euro 5.00 per alunni di scuole secondarie di II grado.

Giovedì 30 gennaio 2014

Scuole secondarie di 2°

Commedia “NOVECENTO”
Compagnia “Skenè produzioni teatrali”

“Il testo di Baricco è uno dei tascabili più letti in Italia, da esso il grande regista cinematografico Giuseppe Tornatore ha tratto il film “La leggenda del pianista sull’Oceano”. E’ la storia di Danny Boodmann T. D. Lemon Novecento, “ il più grande pianista che abbia mai suonato sull’oceano. Figlio di emigranti, è nato su una nave, il VIRGINIAN, che negli anni fra le due guerre faceva la spola tra Europa e America con il suo carico di miliardari e gente qualunque. Abbandonato in fasce sul pianoforte a coda della prima classe, viene allevato da un macchinista della nave. Già a 8 anni la musica diventa il suo mondo e in poco tempo impara a suonare gli 88 tasti del pianoforte come un Dio. In 33 anni di vita passa per tanti porti, ma non scende mai a terra . Il Virginian e la musica saranno la sua vita”.

Giovedì 27 febbraio 2014

Scuole secondarie di I°

Commedia “ULISSE DI BUGIE QUANTE DISSE”

Compagnia “Gruppo Abeliano”

“Navigazione fantastica lungo le fantastiche rotte dell’eroe di Itaca. Didattica, Storia, Geografia del viaggio, curiosità raccontate da due aedi. Le grandi avventure di Odisseo cominciano dalla guerra di Troia (Iliade). Ulisse parte dalla sua Itaca alla volta di Troia, dove mette in atto le sue “furbizie” a partire dal famoso Cavallo, fino all’isola dei Ciclopi dove riuscirà ad ingannare anche  il gigante Polifemo e si confronterà con la maga Circe e i canti ammalianti delle Sirene.

Nessun limite o confine di mezzi e linguaggi per coinvolgere un pubblico di giovanissimi che apprenderà un bel capitolo di storia, divertendosi e facendosi coinvolgere dagli attori”.

Mercoledì 12 marzo 2014

Scuole primarie, durata  60 minuti

Commedia “CAPPUCCETTO ROSSO”
Compagnia “Le Forche”

“La storia di Cappuccetto Rosso non ha certo bisogno di essere presentata, data l'enorme popolarità di cui gode.

Essa mostra  la difficile lotta tra il principio di piacere e il principio di realtà.

Tramite la storia  di Cappuccetto Rosso il bambino comincia a capire, almeno a livello preconscio, che soltanto le esperienze che ci sopraffanno suscitano in noi corrispondenti sentimenti interiori che non possiamo dominare e che una volta che abbiamo imparato a padroneggiare tali situazioni, non dobbiamo più temere l’incontro con il lupo. 

Recitato da sei attori che si avvicendano nei ruoli principali, e servendosi di un allestimento sobrio ed essenziale da album dei bambini, lo spettacolo si arricchisce della creatività dell'attore e della partecipazione dello spettatore.

Lo spettacolo può essere recitato sia in greco che in inglese”. 
ufficio stampa

Francesca Lombardi 

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
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