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82. Affido familiare: proseguono gli incontri; per il 26 giugno, la creazione dell’Anagrafe delle Famiglie Affidatarie dell’Ambito territoriale
Proseguono gli incontri, organizzati dall’Ufficio di Piano dell’Ambito Territoriale n°3 ASL-BT, per il progetto “Affido familiare”. Sabato 29 maggio avranno inizio gli incontri del “percorso formativo” che porterà all’ultima fase del crono programma per la realizzazione del progetto “Affido Familiare: Luogo di cambiamento e di relazione”. 
“Il progetto – spiega Raffaella De Troia, assessore alle Politiche sociali del Comune di Canosa - è stato promosso nell’intento di avviare un’attività che possa sostenere la tutela dei diritti dell’infanzia, individuando nell’affido familiare uno strumento strategico ai fini della prevenzione e della riduzione del disagio minorile, a tutela del diritto, da parte del minore, di crescere in un ambiente familiare sereno ed equilibrato, anche quando i genitori naturali non possono prendersi cura dei bisogni dei figli. L’Affido familiare è un intervento di grande civiltà e solidarietà, da incoraggiare e sostenere, perché rivela le attenzioni di una intera comunità e delle sue istituzioni nel prendersi cura dei problemi e della sofferenza che si generano all’interno della comunità stessa”. 
“L’Affido – ha spiegato Leonarda Matarrese, responsabile del Piano Sociale di Zona n. 3 - rappresenta una metodologia d’intervento complessa, ma, al tempo stesso, incisiva e costituisce un valido tentativo di sperimentare soluzioni alternative all’istituzionalizzazione, che spesso produce effetti traumatici permanenti nel bambino e nella famiglia di origine. La disponibilità a collaborare ad un progetto di Affido è espressione di grande generosità e solidarietà: valori che vanno sostenuti”.
Dopo una proficua campagna di promozione, organizzata e portata avanti con grande entusiasmo dall’Ambito Territoriale n°3 ASL-BT di Canosa, Minervino, Spinazzola, si è ora giunti alla fase del Percorso Formativo, avente come obiettivo quello di fornire elementi di lettura e comprensione dei vari aspetti dell’Affido, al fine di poter costituire una Anagrafe delle Famiglie affidatarie dell’Ambito Territoriale n. 3.

Il percorso consisterà in 5 incontri della durata di 3 ore l’uno, finalizzati a far conoscere e comprendere ai partecipanti corsisti, gli aspetti normativi, psicopedagogici, sociali e metodologici dell’Affido Familiare. Agli incontri presenzieranno personalità istituzionali e dell’ambito medico-giuridico, introdotte dalla responsabile dell’Ufficio Unico di Piano, Leonarda Matarrese.

Il corso – che si svolgerà presso la Biblioteca Sabiniana - via Puglia n. 8 (adiacente la Cattedrale di San Sabino) - Canosa di Puglia -  intende rispondere alle esigenze formative delle famiglie interessate all’Affido Familiare e delle famiglie già affidatarie di minori appartenenti all’Ambito Territoriale n. 3 e ad operatori territoriali coinvolti: Operatori dei  Servizi Sociali Comunali, dei Servizi Socio-Sanitari dell’ASL BT, delle Associazioni e Organizzazioni del Terzo Settore che operano nell’Ambito delle Responsabilità Familiari e delle Politiche per l’Infanzia e l’Adolescenza, Operatori Scolastici. 
Gli incontri saranno organizzati, come riportato di seguito:

1° incontro: Sabato 29 Maggio, ore 17:00 -20:30

  “Riflessione e confronto intorno ai temi dell’accoglienza”: interverrà Domenico BIANCO, Psicologo e Psicoterapeuta.
2° incontro: Sabato 5 Giugno, ore 17:30 -20:30

“Profili giuridici ed aspetti legali dell’Affido”: interverranno Marilisa MORETTI, Giudice del Tribunale per i Minorenni di Bari; Emanuela ROSA – Avvocato.
3° incontro: Sabato 12 Giugno, ore 17:30 -20:30

  “Riflessioni sugli aspetti psico-sociali e sulle problematiche educative e di inclusione sociale 

    del bambino affidato”: interverrà Cesare MARTELLA, Psicologo.
4° incontro: Sabato 19 Giugno, ore 17:30 -20:30
-“Il rapporto con la famiglia di origine e il rientro del bambino/ragazzo in famiglia: capacità di accettazione della temporaneità dell’Affido” interverrà Mariangela PARISI, Counselor e Mediatore Familiare.
5° INCONTRO: SABATO 26  GIUGNO, ORE 17:30 -20:30 
- Testimonianze di famiglie accoglienti.

- Considerazioni finali sul percorso formativo e valutazione. 

  - CREAZIONE DELL’ANAGRAFE DELLE FAMIGLIE AFFIDATARIE DELL’AMBITO TERRITORIALE N. 3 ASL BT. : interverrà Cesare MARTELLA, Psicologo.
Interventi programmati organizzati da: Associazione di Volontariato Rete di Famiglie Affidatarie,

“Famiglie Insieme”, C.Ed.Ro, di Oria (Br) e Famiglie affidatarie di Canosa di Puglia. 

INTERVENTI:
- Francesco Ventola – Sindaco di Canosa di Puglia e Presidente Provincia Barletta-Andria-Trani 
- Elena Gentile - Assessore Welfare Regione Puglia
- Luigi Roccotelli - Sindaco Comune di Minervino Murge

- Carlo Scelzi - Sindaco Comune di Spinazzola

- Carmelinda Lombardi - Assessore Provinciale Politiche Sociali e Pari Opportunità
- Raffaella De Troia - Assessore Politiche Sociali- Comune di Canosa di Puglia
- Michele Castrovilli - Assessore Politiche Sociali - Comune di Minevino Murge
- Nicola Di Nardi - Assessore Politiche Sociali di Spinazzola
- Anna Maria Candela - Dirigente Regione Puglia

Il percorso terminerà con il rilascio di un attestato che comprovi la frequenza dei partecipanti a detto percorso formativo.                                                       
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