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 con preghiera di diffusione 
112. Riqualificare il Castello: attivate le procedure per indire la gara per l’affidamento dei lavori; Le aziende che vogliano partecipare, dovranno presentare domanda entro il 26 agosto
Approvato il progetto esecutivo, sono state attivate le procedure per indire la gara per l’affidamento dei lavori relativi al progetto “Sistema integrato di fruizione e ricettività turistica. Riqualificazione e recupero del Quartiere Castello”, predisposto dall’RTP, Capogruppo Ginepro srl, dell’importo complessivo di 1.650.000 euro. Il bando di gara è stato pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 12 luglio scorso. Le aziende che vogliano partecipare alla gara, dovranno presentare domanda entro il 26 agosto. 

Il Comune di Canosa di Puglia, per dare completa attuazione a quanto inizialmente proposto all’interno dei “Contratti di quartiere II”, ha inserito nel Piano Strategico di Area Vaste del Nord Barese Ofantino – Vision 2020, una scheda progettuale informativa detto intervento, da considerarsi quale progetto stralcio di completamento del più ampio intervento “Contratto di quartiere II”. “Con l’esecuzione dei lavori di riqualificazione e recupero del Quartiere Castello” – ha detto il sindaco Francesco Ventola -, si intende migliorare le condizioni di vivibilità dei cittadini che abitano l’area, dotata di particolare valenza storico - culturale”. 

La Regione Puglia, con delibera di Giunta n. 2692 del 28 dicembre 2009, ha approvato il Programma stralcio di interventi Area Vasta Vision 2020, nel quale è compreso il progetto presentato dal Comune relativo alla riqualificazione e recupero della zona Castello.  

I fondi relativi al “sistema integrato di fruizione e ricettività turistica – Riqualificazione e recupero del Quartiere Castello” sono relativi alla Linea di intervento 7.1 “interventi di rigenerazione urbana delle città medio grandi”. 
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