Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa

9 febbraio 2007
A tutti gli organi di stampa


            con preghiera di diffusione

28. Cinque milioni di euro per il recupero del centro storico: il Comune di Canosa avrà i finanziamenti richiesti
Chi la dura la vince. Il Comune di Canosa ha ottenuto i finanziamenti statali per la riqualificazione del centro storico. Arriveranno subito quasi quattro milioni di euro (sui cinque richiesti) per recuperare e ristrutturare integralmente la zona Castello. Il resto del finanziamento (un milione di euro circa), arriverà in corso d’opera. Il risultato è stato raggiunto al termine di un incontro tra l’Anci Puglia e l’assessore regionale all’Urbanistica, Angela Barbanente. Il sindaco Ventola, anche nella qualità di vicepresidente dell’Anci, ha reso noto che sono stati quindi sbloccati i finanziamenti che avevano visto il Comune di Canosa come “primo degli esclusi” nella graduatoria del “Contratto di quartiere II”.
Appena giungerà la comunicazione in via ufficiale, il Comune avrà 120 giorni di tempo per redigere i progetti esecutivi necessari per cantierizzare i lavori.

Grande è stata ovviamente la soddisfazione espressa dal sindaco Ventola. “ A dispetto di tutte le Cassandre e di certe posizioni politiche poco interessate al bene di Canosa – ha detto il primo cittadino -  la perseveranza ed il lavoro costante alla fine pagano sempre. Questa è l’ennesima risposta concreta ad un bisogno della città, a dimostrazione del fatto che lavorando bene i risultati arrivano”. Si potrà ora risolvere il problema della dotazione infrastrutturale della zona Castello, obbiettivo tenacemente perseguito in questi anni dall’Amministrazione Comunale, intervenendo nel centro storico con un programma innovativo, teso ad incrementare, con la partecipazione anche di investimenti privati, il patrimonio urbano ed abitativo del quartiere.

Per questo, è stato preparato un dettagliato programma di interventi da parte del settore assetto ed utilizzo del territorio, che ha ottenuto a suo tempo l’approvazione anche del Consiglio comunale.

“Dopo essere già intervenuti nel centro storico con il rifacimento della rete idrica ed il completamento dell’illuminazione pubblica artistica, il finanziamento consentiràdi completare la piena riqualificazione del quartiere, risolvendo non solo il disagio abitativo, ma anche quello occupazionale, dato che il progetto prevede misure per incrementare l’occupazione e per favorire l’integrazione sociale. E’ inoltreespressamente  prevista l’erogazione di contributi ai residenti che vorranno ristruttuare le proprie abitazioni”ha aggiunto Ventola.
L’Amministrazione Comunale aveva reagito con prontezza alla doccia fredda dell’esclusione dai finanziamenti, Il sindaco Ventola ha continuato il suo pressing politico su ogni livello istituzionale, per dimostrare la meritevolezza del progetto e la necessità di rivedere la scelta di escludere Canosa dalle provvidenze statali. La riqualificazione  il rilancio del centro storico di Canosa si trasformano da speranza in concreta realtà. 
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