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330. “Estate canosina 2006”: gli appuntamenti dal 26 luglio al 2 agosto
 

Proseguono gli appuntamenti con l’Estate Canosina 2006, promossa dal Comune di Canosa. 
Domani sera, 26 luglio, in piazza “Vittorio Veneto” la compagnia teatrale “Il portafortuna” metterà in scena “Pane, amore e… pomodoro”, una farsa esilarante, in due atti, con Nico Salatino. Lo spettacolo teatrale avrà inizio alle 21.00. (Per informazioni telefonare al numero: 347. 67 48 989).
Giovedì 27 luglio alle 21, è la volta del musical “Aggiungi un posto a tavola” della comunità parrocchiale Santa Teresa. Lo spettacolo si terrà nella centralissima piazza “Vittorio Veneto”. (Per informazioni contattare don Vito Zinfollino al numero 347. 62 709 40).
Sempre in piazza Vittorio Veneto, venerdì 28 luglio alle ore 21.00, l’associazione culturale “Il     cabaret” di Bari porterà in scena la commedia in vernacolo “Il geometra Pizzarotti e il mistero di Punta Perotti”,  con il comico Nicola Pignataro. Una piece teatrale sulla tragicommedia dei palazzoni sorti a Sud del lungomare barese, ormai abbattuti. Magistrati in assalto, tangenti mosse da un balordo geometra in compagnia di un commerciante. Nella commedia scritta e diretta da Pignataro i fraintendimenti, le metafore e la capacità comiche dei navigati attori rendono lo spettacolo godibile ed esilarante. (Per informazioni contattare Nicola Pignataro ai numeri di telefono: 080. 57 49 639; oppure 335. 70 24 383). 
Sabato e domenica, 29 e 30 luglio, si svolgerà la V edizione di “Portoni aperti al corso”. Gli androni dei palazzi ottocenteschi di corso San Sabino si apriranno alla città per divenire, nella loro maestosa bellezza, palcoscenici di concerti, spettacoli, arte e cultura. Una iniziativa organizzata dal circolo “Al Corso” di Canosa. (Per informazioni contattare Arturo Maciulli, presidente del circolo “Al Corso” al numero di telefono: 347. 36 92 111). 

Spazio alla musica, lunedì 31 luglio, con “Radionorba in piazza”. L'obbiettivo principale dell’Estate canosina resta quello di coinvolgere i cittadini, compresi i più giovani, nel vortice del relax e del sano divertimento. Non poteva, dunque, mancare il gettonatissimo spettacolo musicale dei dj di Radionorba che presenteranno, in piazza Vittorio Veneto, “Pago in concerto”, il giovane cantautore sardo, già vincitore dalla trasmissione “Music Farm”. Lo spettacolo avrà inizio alle ore 22. (Per informazioni telefonare al numero 348. 70 32 505). 
Il 31 luglio, 1 e 2 agosto si svolgerà la “Festa patronale “San Sabino”. 
I solenni festeggiamenti religiosi in onore dei santi Patroni, san Sabino, Maria Santissima della Fonte e sant’Alfonso, si svolgeranno nella cattedrale San Sabino. Alle ore 11 del 1 agosto la solenne celebrazione eucaristica sarà presieduta dal vescovo di Andria, monsignor Raffaele Calabro. La santa messa sarà animata dalla “Corale della Basilica Cattedrale San Sabino”.
La festa patronale, organizzata dal “Comitato feste patronali”, si aprirà lunedì con spari di mottaretti e proseguirà con il giro per la città del concerto bandistico “Giacomo Puccini” di Canosa. In serata, in piazza Vittorio Veneto ci sarà lo spettacolo musicale “Radionorba in piazza” (vedi sopra). Il primo agosto, sarà la volta del concerto bandistico “T. Traetta”, diretto dal maestro Simone Mezzapesa, che si esibirà per le strade della città. A mezzanotte appuntamento con lo spettacolo pirotecnico che avrà luogo in piazza Vittorio Veneto.
Il 2 agosto si svolgerà alle 16 la gara ciclistica “52° coppa San Sabino”, organizzato dal “Gruppo sportivo Patruno” (Per informazioni tel. 0883.61 31 03). Alle 21 in piazza Vittorio Veneto, si terrà lo spettacolo musicale “Luisa Corna in concerto”. 
Per informazioni contattare il Comitato Feste Patronali: il presidente Michele Luisi, 328.71 77 779, Antonio Metta, 339.2059454 o il parroco della Cattedrale San Sabino, don Felice Bacco, al numero 0883.66 20 35) 
Di seguito gli altri appuntamenti dell’Estate Canosina.
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Estate Canosina 2006: gli appuntamenti dal 1 al 19 agosto

· lun.mart.e merc. 31 luglio, 1 e 2 agosto

Festa patronale “San Sabino”
· merc. 2 agosto ore 16.00
Gruppo sportivo “Patruno”

Gara Ciclistica “Coppa San Sabino”

IV  Medaglia d’Oro
· giov. 3 agosto ore 19.30

Associazione Ideateatro 89

"Festa dell'emigrante", III edizione
Piazza Vittorio Veneto
· ven. e sab. 4 -5 agosto ore 19.30

Associazione Turistica “Pro Loco”
Festa per il "Quarto", Certame cavalleresco
· dom. 6 agosto ore 21.30

Comitato “Vivi la città” e Cattedrale “San Sabino”
“Dolci melodie tra le stelle e la storia”

con il gruppo “Appassionante”

Absidi della Cattedrale San Sabino
· mart. 8 agosto ore 21.00

Concerto dei “Solar jazz trio”

Special Guest:

Lucia Diaferio e Giuseppe Lentini

Palazzo Iliceto
· merc. 9 agosto ore 21.00

Concerto Orchestra di chitarre “De Falla”

Battistero San Giovanni
· giov. 10 agosto ore 21.30

Notte di San Lorenzo

con la “Kronos band” 
Zona Castello
· ven. 11 agosto ore 21.30

“I Poohlover”
Tributo ai “Pooh”

Battistero San Giovanni
· sab. e dom. 12 e 13 agosto 

Festa patronale "Sant’Antonio"

Piazza Roma – Loconia

· lun. 14 agosto
Gli altarini dell’Assunta
· sabato 19 agosto ore 21.00
 “Team eventi 33”

MISS ITALIA – Selezione

Piazza Vittorio Veneto
