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316. Lavori pubblici in Piazza Ferrara e Piazza Terme: l’avvio è previsto dopo le vacanze
Partiranno dopo il periodo estivo i lavori di riqualificazione di piazza Terme e piazza Ferrara. Sarà smantellata l’attuale pavimentazione. Le due piazze saranno ripavimentate con pietra calcarea chiara con alternanza di fasce di pietra scura, a delineare una nuova geometria delle piazze, nelle quali verranno collocati elementi di arredo urbano (panchine, pali della luce, zone di verde). 
Nel contempo, i lavori di manutenzione straordinaria consentiranno di effettuare, in un’area notoriamente di particolare interesse storico qual è piazza Terme, ricerche archeologiche.  
Un progetto voluto fortemente dall’Amministrazione comunale che ha individuato nella riqualificazione del tessuto urbano un significativo impegno del programma di governo locale, attraverso il recupero e la valorizzazione di importanti piazze della Città. 
Per piazza Terme e  piazza Ferrara, con l’aggiudicazione dei lavori alla ditta “Moviter snc di Salvatore Pezzolla & F.llo di Trinitapoli”, avvenuta con l’adozione del provvedimento n. 18 del 27/04/2006, si sono concluse le fasi preliminari alla cantierizzazione delle opere. “Dovendo procedere all’avvio dei lavori – spiega il primo cittadino, Francesco Ventola – in ragione di ovvi disagi da affrontare, è indispensabile, più di altre occasioni, richiamare l’attenzione e la collaborazione della cittadinanza ed in particolare dei diretti destinatari della presente. In tal senso, per limitare le conseguenti difficoltà, l’Amministrazione comunale intende avviare i lavori subito dopo il periodo estivo, con l’esaurimento della maggiore presenza stagionale di turisti ed emigranti, evitando così anche possibili pregiudizi alle attività commerciali”. 

Prima dell’inizio dei lavori si darà corso ad un incontro pubblico informativo, durante il quale saranno illustrati i lavori di recupero e valorizzazione delle piazze ma anche saranno descritti gli aspetti organizzativi e  le problematiche della viabilità. Intanto, presso gli uffici del settore Lavori pubblici e Manutenzione del Comune sono a disposizione per chiunque sia interessato alla visione del realizzando progetto.  
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