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75. Agricoltura: al via i corsi per operatori del settore agricolo; “Igiene e sicurezza negli ambienti di lavoro per ridurre infortuni e malattie da lavoro”
Il Comune di Canosa di Puglia – Assessorato Agricoltura – organizza corsi in materia di sicurezza nei luoghi di lavoro dedicati all’ambito lavorativo agricolo ed in particolare:

· corsi per la formazione di datori di lavoro – RSPP (Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione -16 ore)

· corsi di formazione per i lavoratori - RLS (Rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza - 32 ore)

“Oggi più che mai vi è la necessità di essere consapevoli del valore della salute e quindi è necessario sensibilizzare gli operatori del settore agricolo alla conoscenza della prevenzione dei rischi e dei danni nel mondo del lavoro - spiega Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura -. Una buona base di partenza per far ciò è data dalla capacità del Datore di Lavoro di valutare i rischi insiti nella propria azienda e procedere alla stesura del Documento di Valutazione del Rischio (DVR) in collaborazione con due figure fondamentali tra i soggetti della prevenzione nel mondo del lavoro, ossia il RSPP (Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione) ed il Medico Competente (MC). Insieme a valutazione del rischio e nomina di RSPP e MC, altri atti fondamentali per la sicurezza in azienda sono la formazione relativa alle emergenze (Primo Soccorso, Addetti antincendio) e la formazione del Rappresentante dei Lavoratori per la Sicurezza (RLS). Al di là del fatto che trattasi di adempimenti previsti per legge (D.Lgs. 81/08  e D.Lgs 106/09), è proprio con la collaborazione di tutte le figure che si occupano di prevenzione che si potrà gestire la sicurezza. Oggi, infatti, la sicurezza viene intesa, oltre che come un insieme di requisiti strutturali, impiantistici ed ambientali dei luoghi di lavoro, come una gestione corretta ed organizzata di regole che vanno applicate e controllate mediante il coordinamento di soggetti che a vario titolo si impegnano a garantire le migliori condizioni di lavoro”.
Il corso si svolgerà a data da destinarsi, compatibilmente con le coltivazioni agricole in atto e con il raggiungimento del numero degli iscritti e sarà condotto da medici specialisti appartenenti all’ASL BAT, servizio SPESAL. Sono aperte le iscrizioni che si concluderanno al raggiungimento del numero massimo consentito per lo svolgimento del corso (massimo 50 persone), comunque non oltre il 30 giugno 2010.
Il costo presunto ammonta a circa € 100,00 e può ridursi a seconda del tipo del corso e del numero degli iscritti. Chiunque fosse interessato può ritirare il modulo (scaricabile anche dal sito web del Comune al seguente indirizzo: http://suap.comune.canosa.ba.it/suap/agricoltura) e presentare domanda presso:
· Ufficio Agricoltura (via G. Falcone, n. 134 – Canosa) durante i seguenti orari, il lunedì, mercoledì, venerdì dalle ore 9.30 alle 13.30, oppure il martedì e giovedì dalle ore 16.00 alle 18.00).
· Farmacie Agricole
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