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76. Incontro con l’autore: venerdì 21 maggio alle 18.30 Gianfranco Viesti presenterà il suo testo “Più lavoro, più talenti”
Venerdì 21 maggio alle ore 18.30 presso il Centro servizi culturali (via Parini – Canosa) sarà presentato il volume dal titolo “Più lavoro, più talenti” di Gianfranco Viesti. La manifestazione, che fa parte del ciclo “Incontri con l’autore” organizzato dall’associazione turistica Pro Loco di Canosa, in collaborazione con le associazioni “Il Circolo al Corso”, la Fidapa, La Fenice, Arci – Liberamente, Rotaract club e il periodico locale “l’Opinione”, è patrocinata dal Comune di Canosa di Puglia, Assessorato alle Attività culturali e Turismo. All’incontro interverrà l’autore, ordinario di economia applicata presso l’Università di Bari. 
Sufficientemente significativo e didascalico è anche il sottotitolo del testo, edito da Donzelli: “Giovani, donne, Sud. Le risposte alla crisi”. “Negli ultimi anni – si legge nella quarta di copertina - si è affermato con forza il "teorema sul Mezzogiorno”: tante risorse, tutte sprecate; classi dirigenti inadeguate; carenza di "capitale sociale”. Da qui, una convinzione: meno risorse arrivano al Mezzogiorno, meglio è. E da questa convinzione trae origine un’azione del Governo Berlusconi che, per la prima volta nella storia repubblicana, ha operato un colossale taglio dei trasferimenti al Sud, eliminando qualsiasi politica di sviluppo. Ma la cancellazione della questione meridionale è la cartina di tornasole dell'incapacità della politica italiana di pensare al futuro dell'intero Paese, di valorizzare il lavoro e i talenti di tanti giovani e di tante donne che sono fuori dal mercato del lavoro. Sull'altro fronte, il Centrosinistra non sembra avere una strategica alternativa”. 
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