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20. Replica del sindaco Francesco Ventola, all’articolo pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno “Sesta provincia, è polemica” il 28 gennaio 2007
“Per chi si appresta ad affrontare una campagna elettorale da candidato sindaco – dichiara il primo cittadino Francesco Ventola - , dopo che per ben 5 lunghi anni non si sia mai interessato dei problemi dei cittadini di Canosa, è sicuramente molto arduo il tentativo di raccontare i propri punti di vista senza entrare nel merito delle questioni. Tralasciando quanto detto dal candidato di centro sinistra in merito al tema “Sesta provincia”, perché privo di ogni fondamento (attendiamo infatti l’esito dell’approvazione del decreto “Milleproroghe” al Senato, dove stiamo facendo sentire con forza la nostra voce a favore del finanziamento della Sesta provincia, dimenticato nella Finanziaria 2007 e non ammesso dall’ufficio di presidenza della Camera dei Deputati), mi riferisco al falso allarmismo, che trapela dall’articolo, riguardo al mancato rispetto del Patto di Stabilità: così solo per far chiarezza a chi rilascia dichiarazioni, senza conoscere compiutamente le norme che regolano tale istituto, specifico quanto segue: 
Il richiamo della Corte dei Conti (che tra l’altro ha annoverato il nostro Comune tra quelli virtuosi per gli anni 2003, 2004, 2005), doveroso ai sensi della Legge Finanziaria 2006 (impossibile da rispettare) è stato inoltrato a oltre 200 Comuni pugliesi su 248, e non avrà alcuna ricaduta sui conti del bilancio comunale. Al contrario di molti Comuni che hanno procrastinato al bilancio 2007 alcuni centri di spesa, così da rientrare fittiziamente nei limiti del Patto di Stabilità, ma di fatto aggravando la situazione del prossimo anno 2008, noi abbiamo deciso di non ricorrere ad artifici, tanto più perché non comporterà alcun problema ai nostri concittadini se non “forse” il divieto – solo per il 2007 – di assunzioni.

Se consideriamo che questo anno è per metà occupato dalle elezioni amministrative e che al decreto “milleproroghe” in fase di approvazione al Senato è stato proposto un emendamento sostenuto dall’Anci che annulla la sanzione che prevede il limite di assunzioni, la risposta è bella e servita.

I nostri concittadini possono dormire sogni tranquilli perché fino a quando governeremo la Città, il bilancio pubblico vedrà sempre i conti a posto, così come ampiamente dimostrato. 
Se di demagogia dobbiamo parlare, ebbene questa è ben presente nel dibattito proposto dal candidato sindaco del centro sinistra a proposito del tema ambientale. È sufficiente leggere gli atti ufficiali per rendersi conto di quanto ha prodotto la mia Amministrazione in termini di controlli e di tutela ambientale. E soprattutto il mio esecutivo non ha mai autorizzato alcun impianto che tratta rifiuti, diversamente da quanto accadde il 17 agosto 2001, quando l’allora Amministrazione di Centro sinistra approvò con delibera di Giunta un impianto di inertizzazione di rifiuti non pericolosi. Ma questa è ben altra storia e avremo modo di parlarne in un prossimo futuro”. 
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