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294. Mercatino delle Pulci
A Canosa l’Amministrazione comunale ha organizzato per i mesi di maggio e giugno il “mercatino delle pulci” riservato alla vendita di oggetti collezionati usati. Questa iniziativa  ha lo scopo di contribuire a valorizzare il territorio comunale proponendo ai cittadini, residenti ed ospiti, un’occasione di aggregazione e ritrovo basata sulla vendita da parte di privati di oggetti usati. Essa infatti, fa parte di una serie di manifestazioni atte a sviluppare e valorizzare alcune zone di questa città in quanto canali conduttori di arrivo di turisti e cittadini dei paesi limitrofi, stimolando altresì l’economia locale.

Visitare un mercatino delle cose usate può inoltre risultare  rilassante contro lo stress della vita frenetica. I venditori presentano le loro merci descrivendone  i pregi, invitando i passanti a considerare l'occasione e, occasioni se ne possono presentare parecchie, dando una seconda vita ai tanti oggetti che giacciono inutilizzati e abbandonati nelle case di tutti. 
 “Il mercatino” si terrà il 2° e 4° sabato del mese dalle ore 15.00 alle ore 24.00, nelle immediate vicinanze del centro storico, precisamente in Via Oberdan. Il secondo appuntamento si svolgerà sabato 27 maggio.

Il mercatino sarà arricchito con iniziative ludiche, culturali e di interesse turistico attraverso la musica, artisti di strada e degustazione di prodotti tipici locali. 
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