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181. Quartieri sotto osservazione: incontro “Pozzo Nuovo”

Proseguono gli incontri voluti dal sindaco Francesco Ventola con l’obiettivo di verificare gli effetti dell’attività amministrativa e di prendere nota delle esigenze degli abitanti di ogni quartiere. Le riunioni con i cittadini delle diverse zone della città sono programmate presso gli oratorii delle parrocchie di quartiere. Il 10 novembre il sindaco ha incontrato i residenti del rione “Pozzo Nuovo” nell’oratorio della chiesa “Gesù, Maria e Giuseppe”. Molti gli intervenuti per discutere «a tu per tu» con il primo cittadino dei problemi più evidenti e programmare quegli interventi che dovrebbero migliorare la qualità della vita nelle diverse zone in questione. 

I problemi che emergono dagli incontri sembrano comunque essere un po’ gli stessi per tutti i rioni, si parla spesso di rifiuti e del Piano urbano del traffico. 

<<Per il nostro rione che si trova al centro della città abbiamo bisogno di semafori sempre attivi e le zebrature non devono mancare, insomma bisogna proteggere meglio i pedoni anche perché questa è una zona dove si trovano diverse scuole e la situazione diventa davvero pericolosa negli orari di entrata e uscita dagli istituti, ha evidenziato Don Mario Porro, parroco della chiesa Gesù, Maria e Giuseppe. Oltre al problema della tutela dei pedoni - continua – abbiamo il problema dell’accumularsi dei rifiuti, infatti ci sono dei giorni che le strade circostanti la chiesa sembrano un vero e proprio  immondezzaio>>.

Entrando subito nel vivo della questione, <<il problema potrebbe sicuramente in parte essere risolto - interviene il sindaco - se tutti i cittadini conferissero i rifiuti nelle fasce orarie indicate e negli appositi contenitori. In questo modo si riuscirebbe a far coincidere il conferimento con lo svuotamento dei cassonetti evitando che i rifiuti restino depositati nelle strade cittadine  per lungo tempo. Comunque stiamo studiando diverse soluzioni come l’installazione di cassonetti a scomparsa nelle vie principali della città oltre all’intervento di un maggior numero di operatori che siano di supporto alle spazzatrici nella pulizia delle strade laddove queste  non riescono ad arrivare. In questo caso i costi aggiuntivi che il servizio comporterebbe  verrebbero in parte recuperati dalla raccolta differenziata>>.
<<Per quanto invece riguarda la viabilità, da lunedì 14 novembre le cose dovrebbero migliorare - prosegue Ventola riportando l’attenzione sul problema che è stato un po’ il tormentone di tutta l’estate 2005 -  infatti l'Amministrazione comunale con delibera di Giunta del 3 novembre 2005, avendo accolto le proposte ed i suggerimenti della cittadinanza ha apportato alcune modifiche ed integrazioni, in via sperimentale ed in economia. È mio preciso impegno fare in modo che nella redazione del Put sia dato spazio ai contributi dei cittadini. L’Amministrazione tutta, infatti, non ha mai avuto la presunzione di aver creato un piano perfetto nella sua esecuzione ma ha sempre sottolineato la voglia di far evolvere in positivo e su più linee la città. La fase sperimentale è infatti servita ad individuare nel Piano tutte le discrepanze che man mano stiamo correggendo e modificando. Certo – conclude il sindaco con un monito -  se la segnaletica non viene rispettata, sarà impossibile cambiare le cose anche perché non c’è personale a sufficienza nei Vigili Urbani, ragion per cui nell’interesse della collettività è fondamentale la collaborazione dei cittadini>>.
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