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119. Pallavolo: la campionessa canosina Stefania Sansonna ha ricevuto un encomio nella casa comunale 

“Un esempio di vita per chiunque ami lo sport”. È con queste parole che il vicesindaco Pietro Basile ha premiato Stefania Sansonna, neo campionessa italiana di volley femminile, nella cerimonia di encomio che si è svolta ieri sera a Palazzo di Città, nell’Aula consiliare. Portando i saluti del primo cittadino, assente a causa di improrogabili impegni di famiglia, il vicesindaco ha sottolineato la forte “volontà del sindaco e dell’Amministrazione comunale di premiare la campionessa proprio nella casa comunale”.
Libero inamovibile della “Rebecchi Nordmeccanica Piacenza”, Stefania ha conquistato lo scudetto sul parterre di Treviso. La squadra piacentina ha liquidato in gara 4 la “Imoco Volley Conegliano”, dopo aver vinto anche la Coppa Italia. E la canosina Stefania Sansonna è stata tra le protagoniste della partita. Alla cerimonia è intervenuto anche Isidoro Alvisi, presidente provinciale del Coni, e la famiglia Sansonna.
Per festeggiare il prestigioso risultato sportivo conseguito da Stefania, anche il presidente del Consiglio comunale, Pasquale Di Fazio, ha rivolto parole di encomio alla campionessa, salutandola con la tipica “schiacciata” che nel gergo sportivo utilizzano le giocatrici di pallavolo, ogni volta che si segna un punto importante. 
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Un momento della cerimonia
“E’ un bellissimo giorno di festa che nasce dallo sport  e  nel suo percorso termina nell’accomunare tutta la città in una potente esplosione di gioia e felicità – ha detto l’assessore allo Sport, Giovanni Quinto - . E’ la traduzione pratica di quello che in altre parti del mondo spesso accade: un giovane sportivo di talento, con una solida famiglia alle spalle che lo incoraggia, una società sportiva che ne coltiva le doti umane ed atletiche e un contesto politico amministrativo che crea le condizioni perché ciò accada. A volte non succede perché spesso in Italia e spessissimo nel Sud, queste componenti non remano nella stessa direzione”. 

“Il brillante risultato conseguito- ha proseguito il vicesindaco - ci rende orgogliosi di poter lodare la nostra concittadina per il suo talento sportivo, riconosciuto a livello nazionale ed internazionale”. Ha quindi letto un atto deliberativo della Giunta comunale che encomia Stefania e rimarrà nella storia di Canosa. “Sono davvero onorata di ricevere questo riconoscimento dalla mia città – ha detto Stefania, che portava orgogliosamente la medaglia d’oro al petto - . Quando sono salita sul podio ho portato con me un pezzo della mia Canosa”.
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Stefania Sansonna

Dopo la cerimonia istituzionale a Palazzo di Città, Stefania è salutata al Palazzetto dello Sport, da fan e sportivi, nel corso di una festa organizzata in suo onore dalla “ASD Polisportiva Popolare”, prima società nella quale la campionessa di pallavolo ha militato nei primi anni ’90.

La festa patrocinata dal Comune, dalla Provincia di Barletta-Andria-Trani, dal Coni, dalla Federazione di Pallavolo è stata condotta da Paolo Pinnelli, giornalista della Gazzetta del Mezzogiorno, che ha collaborato alla realizzazione dell’iniziativa.
ufficio stampa
Francesca Lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
