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168. “Nikay Pirates: Ginnastica ai confini del mondo”: successo dello spettacolo di ginnastica artistica
“E’ stato un crescendo di emozioni e di acrobazie di alto livello tecnico quelle compiute domenica scorsa dagli alunni dell’Asd Nikay, società sportiva che da alcuni anni ha portato a Canosa la ginnastica artistica”. Con queste parole di Gianni Quinto, assessore allo Sport e Politiche giovanili, ha descritto lo spettacolo di ginnastica artistica, patrocinato dal Comune, che si è svolto domenica 7 luglio in piazza Vittorio Veneto. 
Una piazza gremita ha accolto con calore l’esibizione di circa 60 ginnasti di età compresa tra i 4 e i 26 anni. Ed è toccato proprio ai più piccoli rompere il ghiaccio e aprire lo spettacolo intitolato “Nikai Pirates – Ginnasti ai confini del mondo” e ispirato proprio al famoso film “Pirati dei Caraibi” che ha reso ancor più celebre l’attore Jonny Depp. “Così come meriterebbero la celebrità sicuramente alcuni tra i talentuosi atleti che si sono esibiti domenica sera”, ha sottolineato l’assessore Quinto. 
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“L’anno sportivo appena conclusosi ha visto un numero sempre maggiore di ragazzi avviati allo sport – ha dichiarato l’assessore Quinto – . E’ volontà di questa Amministrazione individuare tra i tanti atleti, quei giovani talenti da avviare all’attività agonistica nazionale. I nostri obiettivi per il prossimo anni scolastico, che avrà inizio a settembre, saranno quelli di individuare, pur nella situazione economica precaria in cui viviamo, tutte quelle fonti di finanziamento, europeo, regionale o provinciale, necessarie per poter implementare gli impianti sportivi di Canosa, in modo tale che tutte le società sportive meritevoli possano contare su spazi adeguati e attrezzati” .
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Fra tutte, di particolare pregio e fantasia è stata l’esibizione degli “scheletri” animati da costumi fosforescenti. L’utilizzo dei molteplici attrezzi, tipici della ginnastica artistica, come la trave, il trampolino, le parallele asimmetriche, il cambio frequente delle scene, l’esibizione effettuata sia sul palco che a terra a pochi passi dal pubblico, le musiche incalzanti, hanno fatto il resto. “Un piccolo brivido è corso tra il pubblico quando, nel numero finale, il protagonista Jack Sparrow interpretato dal generoso Nicola, è caduto non proprio correttamente mentre effettuava un ennesimo salto”, ha dichiarato Quinto. “Dopo circa due ore di intense evoluzioni ginniche, degne delle migliori performance di Le Cirque du Soleil, gli atleti hanno concluso il loro spettacolo inneggiando alla Nikai, alla loro istruttice Jenny Buro, al presidente Giuseppe Sergio e al vicepresidente Gianni Massa”.
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“La grazia, l’eleganza, la forza espressa da questi giovani atleti sono il frutto della passione che li anima e li spinge a fare meglio”, ha sottolineato Lorenzo Cellamare, presidente regionale della Federazione di Ginnastica Artistica della Puglia, intervenuto alla manifestazione. “Cellamare – ha precisato Quinto - ha concluso il suo intervento incitando Jenny Buro a continuare su questa strada e si è complimentato  con l’intera città di Canosa, che in pochi anni ha risposto in maniera così positiva a questo antico e nobile sport. Si è inoltre dichiarato disponibile a collaborare con l’Amministrazione comunale per ogni altra eventuale iniziativa sportiva che si voglia mettere in campo”.
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