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241. Introdotte alcune novità nel sito istituzionale del Comune: da oggi è possibile scaricare anche la modulistica per l'aggiornamento degli albi dei presidenti di seggio e degli scrutatori
Nell'era di Internet anche le pubbliche amministrazioni utilizzano il web per offrire i servizi alla cittadinanza; gli uffici demografici afferenti al Comune di Canosa di Puglia hanno inserito, infatti, nel sito istituzionale del Comune (www.comune.canosa.b

 HYPERLINK "http://t.it/" \t "_blank" t.it) alcuni nuovi contenuti.

Cliccando sul menu del sito “Uffici Comunali” dalla home page e selezionando sulla pagina che compare la voce “Uffici Demografici” è possibile scaricare la modulistica, necessaria per le varie esigenze, dalle sezioni “Anagrafe”, “Ufficio Stato Civile” e “Ufficio Elettorale”.

Dalla sezione “Ufficio Elettorale” (http://www.comune.canosa.bt.it/Uffici-Comunali/Uffici-Demografici/Ufficio-Elettorale) si possono scaricare i moduli da consegnare presso gli uffici comunali, opportunamente compilati, per l'aggiornamento degli albi dei presidenti di seggio (con scadenza al 31 ottobre) e degli scrutatori (con scadenza al 30 novembre).

Nella sezione “Anagrafe” (http://www.comune.canosa.bt.it/Uffici-Comunali/Uffici-Demografici/Anagrafe) sono presenti, oltre ai costi dei certificati prodotti presso gli sportelli comunali, il file in cui sono elencati i certificati esenti da bollo e i file dei modelli per le autocertificazioni: residenza, cumulativo, situazione di famiglia originaria, stato di famiglia e stato di famiglia storico, richiesta di residenza.

Infine, nella sezione “Ufficio Stato Civile” (http://www.comune.canosa.bt.it/Uffici-Comunali/Uffici-Demografici/Ufficio-Stato-Civile) è stato inserito il regolamento per la celebrazione dei matrimoni civili e per la verbalizzazione delle pubblicazioni di matrimonio.

Scopo di questi aggiornamenti è non soltanto evitare code agli sportelli, ma soprattutto facilitare il rapporto tra cittadinanza e Pubblica Amministrazione, il tutto a portata di un clic.

ufficio stampa
tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
