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79. Il Console generale degli USA, Patrick Truhn,  responsabile della sede consolare di Napoli, in visita a Canosa
Oggi venerdi 21 maggio, alle 17.30, il Sindaco Francesco Ventola, incontrerà Il Console generale degli USA, Patrick Truhn,  responsabile della sede consolare di Napoli. L’incontro si terrà nel Palazzo di città dove sarà presente anche il Vice Sindaco Gennaro Caracciolo e tutta l’Amministrazione.  Dopo l’incontro è prevista anche una visita presso tutti i siti archeologici della nostra città.                                                                                                                                              Il Console Generale Patrick Truhn , è a capo del Consolato Generale ed è il principale rappresentante del governo americano nel distretto consolare.   

Il Consolato Generale degli Stati Uniti a Napoli, presente sin dal 1796, è una delle sedi diplomatiche americane più antiche.
Le regioni che rientrano nel suo distretto consolare sono: Campania, Molise, Puglia, Basilicata, Calabria e Sicilia. In questo ambito, esso svolge un’ampia gamma di attività ed eroga servizi da parte del governo degli Stati Uniti. Il personale è composto da diplomatici americani e personale italiano che dipendono dal Dipartimento di Stato e dall’ Istituto Americano di Previdenza Sociale . Inoltre, il Consolato Generale ha la supervisione dell’Agenzia Consolare a Palermo.                                    La Sezione Consolare offre una vasta serie di servizi, dai passaporti alla gestione di emergenze per cittadini americani. Inoltre, rilascia visti sia per immigrazione che per soggiorno temporaneo. E’’ l’unico in Italia a rilasciare visti di immigrazione e uno dei pochi al mondo che rilascia visti di immigrazione ai cittadini iraniani. 
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