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116. Rosa Anna Asselta è il nuovo dirigente del Primo Settore
Rosa Anna Asselta è il nuovo dirigente del Primo Settore. È stata individuata, tramite avviso di selezione pubblica, il Dirigente del nuovo settore “Suap - Servizi Socio Culturali e Scolastici” (invece di Segreteria, Affari generali, Personale), previsto nella nuova struttura organica, approvata con deliberazione di Giunta comunale n. 295 del 15 luglio 2010. Soddisfazione è stata espressa dall’Assessore al Personale, Marisa Rosa. “Con piacere porgo gli auguri di buon lavoro alla nuova dirigente donna del Comune di Canosa. Penso che la particolare sensibilità e determinazione che una donna possa esprimere nel lavoro, costituisca un valore aggiunto di cui l’Attività amministrativa può e deve avvalersi”, ha sottolineato l’assessore Rosa, già primo vicesindaco donna del Comune di Canosa. 
Rosa Anna Asselta, già funzionario del Comune di Canosa dal 2006, con esperienza pluriennale, dal 1993 presso Ministero delle Finanze (sia all’Agenzia delle Dogane che all’Agenzia delle Entrate) e Comuni (Vimercate (Mi), Barletta, Margherita di Savoia), ha preso servizio dal 27 luglio 2010. Per l’incarico ricevuto, si occuperà di cinque Assessorati: Attività produttive, Agricoltura, Attività culturali e Turismo, Sport e Servizi Sociali. 
“La scelta di Rosa Anna Asselta a guida del Primo Settore – ha dichiarato Francesco Ventola, sindaco di Canosa – è ricaduta per le sue spiccate esperienze nei diversi Settori amministrativi, per le attività svolte nella sua carriera. Positivo sarà il suo apporto nell’ Attività amministrativa del Comune, per la sua particolare conoscenza delle peculiarità del territorio”.  

Il nuovo dirigente è nata a Canosa e si è laureata in Scienze Politiche con il massimo dei voti, presso l’Università degli Studi di Bari, specializzandosi in Diritto Politico-Amministrativo. Ha frequentato un Master in “Economia ed Amministrazione” presso l’Università degli Studi di Tor Vergata (Roma), senza mai trascurare la formazione nelle diverse materie di cui si è occupata nel tempo.“Ringrazio il sindaco e l’Amministrazione comunale  - ha affermato Rosa Anna Asselta - per avermi dato la possibilità di offrire il mio contributo a questa città: spero di poter mettere proficuamente a disposizione della mia città, la mia esperienza. Innegabile è l’entusiasmo con il quale ho accettato l’incarico, perché mi dà la possibilità di dare il mio apporto alla crescita della città che mi ha dato i natali e in cui vivo”.  
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La nomina del nuovo dirigente, è stato ben accolto dalla Giunta e in modo particolare, dalle assessori donna. “Sono molto soddisfatta che la scelta del sindaco sia ricaduta su Rosa Anna – ha detto l’assessore Raffaella De Troia - , prima di tutto perché è una donna, e poi una donna di carattere. Sono sicura che l’apporto che darà al Settore dei Servizi sociali sarà di qualità. I miei migliori auguri”.  

“Non posso che essere compiaciuta per il nuovo incarico conferito a Rosa Anna Asselta - ha concluso Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive - certa che, la stessa dedizione, passione e competenza che ho potuto constatare nel suo operato, nel mio primo anno di assessore alle Attività produttive, sarà profuso nel nuovo e più ampio settore affidatole”.  
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