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118. VI Censimento Generale dell’Agricoltura: il Comune cerca 17 rilevatori
Il Comune di Canosa cerca 17 rilevatori esterni per il VI Censimento Generale dell’Agricoltura,  che servirà ad aggiornare lo schedario Istat (Istituto nazionale di statistica ) delle imprese agricole.
Gli aspiranti all’incarico di “rilevatore” dovranno inoltrare apposita domanda di partecipazione alla selezione, scaricabile dal sito internet del Comune (www.comune.canosa.ba.it) e disponibile presso gli uffici comunali Urp e Servizi demografici, entro e non oltre le ore 12 del 10 settembre 2010. A tal proposito, è stato pubblicato all’albo pretorio e sul sito web del Comune di Canosa un avviso pubblico per il reclutamento dei rilevatori e sono state stilate le modalità di reclutamento di 4 coordinatori, che si occuperanno del censimento. I coordinatori saranno reclutati tra il personale dei Servizi Demografici del Comune di Canosa o, in mancanza, tra il personale dipendente dell’Ente comunale.
Con la deliberazione di Giunta comunale n. 253, del 10 giugno 2010, è stato costituito l’Ufficio Comunale di Censimento (Ucc), che servirà esclusivamente ad espletare il censimento, ed è stata affidata la responsabilità e il coordinamento dello stesso al Dirigente del III Settore del Comune. Inoltre, il l’Ucc è stato ubicato presso gli uffici dei Servizi Demografici del Comune, a Palazzo di Città (piazza Martiri del XXIII Maggio). 
Gli incarichi di rilevatore, che prevedono, tra le altre cose, lo svolgimento delle interviste, raccolta dati ed informazioni, nonché la compilazione dei relativi questionari Istat, dovranno essere espletati indicativamente nel periodo che va dal 25 ottobre 2010 al 31 gennaio 2011; mentre, la revisione delle interviste è prevista entro la metà del mese di febbraio 2011, salvo diverse disposizioni dell’Istat o dell’Ufficio Regionale di Censimento. 
Il VI Censimento Generale dell’Agricoltura, a cadenza decennale, contribuirà allo sviluppo del settore agricolo, sempre più orientato a svolgere un ruolo multifunzionale, di carattere economico, ambientale e sociale. Non a caso, si parla ormai di sviluppo “rurale”, più che di sviluppo “agricolo”. L’impostazione complessiva del censimento agricolo va inserita nel quadro più ampio costituito dal progetto di costruzione del “Sistema delle statistiche agricole”, al quale l’Istat sta lavorando sin dal 1997. Questo progetto coinvolge strategicamente e operativamente, oltre ai Comuni, altri soggetti del Sistema statistico nazionale, e in primo luogo le Regioni e il Ministero per le Politiche agricole. 
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