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 con preghiera di diffusione 
119. Conferimento rifiuti solidi urbani: l’Assessorato all’Ambiente invita i cittadini a rispettare gli orari di conferimento previsti da una ordinanza del sindaco Francesco Ventola
“Passeggiare per le strade cittadine pulite ed ordinate, senza respirare cattivi odori, nel pieno rispetto del bene comune e del più ampio senso civico, si può. Anche a Canosa, come in molte città italiane. Basta rispettare una vecchia ordinanza sindacale che invita al rispetto delle norme di conferimento”, sostiene il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore all’Ambiente. 
Come prevede l’ordinanza sindacale n. 103 del 15 luglio 2002, i rifiuti solidi urbani possono essere conferiti negli appositi cassonetti dalle ore 20.00 alle ore 5.00 del mattino nel corso dei mesi primaverili ed estivi, mentre dovranno essere conferiti dalle ore 18 alle 5 del mattino, in autunno ed inverno. È quanto dichiara una campagna di sensibilizzazione e informazione, messa a punto dall’Assessorato all’Ambiente del Comune di Canosa, che prevede l’affissione di volantini illustrativi, posizionati davanti ad ogni contenitore di rifiuti solidi urbani. “Considerata la necessità di dover disciplinare le modalità di conferimento dei rifiuti solidi urbani negli appositi cassonetti – ha detto Caracciolo - , al fine di evitare inconvenienti pregiudizievoli alla salute dei cittadini e al decoro della città, l’Assessorato all’Ambiente ha ritenuto utile invitare ulteriormente i cittadini a rispettare gli orari di conferimento, per evitare esalazioni di odori sgradevoli ed inconvenienti igienico-sanitari. Dopo lo svuotamento, è importante che i cassonetti debbano rimanere vuoti, per consentire le operazioni di lavaggio, disinfezione e sanificazione degli stessi. Ribadisco, inoltre, che i cassonetti posso essere utilizzati per il conferimento esclusivo dei rifiuti urbani, considerato che il Comune ha attivato forme di raccolta differenziata, sia a mezzo di contenitori stradali sia a mezzo “porta a porta”.  
Un invito alla vigilanza, inoltre, è stato inviato dall’Assessorato all’Ambiente al Comando di Polizia Municipale, al Commissariato di Polizia Stradale e al Comando Stazione dei Carabinieri di Canosa, affinché le forze dell’ordine, ciascuna per le proprie competenze, provvedano ad una costante vigilanza in merito alla perfetta ottemperanza del precitato provvedimento del Sindaco, che prevede che i contravventori, come per legge, debbano essere puniti con sanzione pecuniaria da 25,82 euro a 154,94 euro. 
L’ordinanza, nel dettaglio, avverte che è vietato:

· depositare nei cassonetti e sul suolo pubblico materiali ingombranti (come elettrodomestici, mobili, materassi) che invece devono essere smaltiti gratuitamente dalla ditta Ecolife srl, telefonando al numero verde 800. 05 40 40;

· depositare nei cassonetti rifiuti speciali non assimilabili rinvenienti da attività commerciali, artigianali ed industriali;

· depositare nei cassonetti rifiuti speciali pericolosi;

· depositare rifiuti di qualsiasi genere fuori dai cassonetti;

· depositare o scaricare rifiuti inerti sulle strade del centro abitato e su quelle periferiche o all’interno dei cassonetti per rifiuti solidi urbani e, gli stessi, devono essere conferiti presso discariche autorizzate oppure avvalersi, per quantità minime, dell’isola ecologica maggiore posta sull’area antistante l’ex mattatoio comunale o della Stazione ecologica della Ecolife srl, che si trova in Contrada Lama dei Fichi;
· immettere nel servizio di raccolta rifiuti solidi urbani, gli imballaggi secondari (cartoni) o posizionare alla rinfusa gli stessi nei pressi dei cassonetti e fuori dagli orari stabiliti per il loro ritiro. Il servizio di raccolta dei cartoni, invece, avviene giornalmente presso le attività economiche, dopo l’orario di chiusura mattutino e, le medesime  attività economiche devono collocare gli imballaggi secondari, opportunamente piegati e legati, agli angoli delle strade per il successivo ritiro da parte del concessionario di servizio “Ecolife”.  
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