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349. Trasporto alunni scuole dell’infanzia
Anche quest’anno il Comune di Canosa di Puglia organizza il servizio di trasporto per gli alunni delle scuole dell’infanzia.  

I cittadini interessati alla fruizione del trasporto per gli alunni della scuola dell’infanzia potranno presentare apposita istanza, a partire dal 1 settembre, ritirando l’apposito modello presso l’Ufficio Scuola del Comune di Canosa, in via Puglia, 12. 

Il termine ultimo per la presentazione delle istanze è fissato al 18 settembre 2006. 
In passato molti genitori avevano manifestato il proprio disagio relativamente al pagamento di detto abbonamento la cui scadenza non coincideva per tutti gli utenti. Il disguido era anche avvertito dal personale comunale addetto al trasporto, per quanto riguarda le operazioni di verifica degli utenti aventi diritto al servizio. Per questo motivo, al fine di facilitare le operazioni di acquisto ed utilizzo dell’abbonamento mensile del trasporto dei minori frequentanti le scuole materne locali statali, per l’anno scolastico 2006/07, è stato istituito ancora una volta l’uso di un abbonamento, dal costo sempre di 15 euro, per il pagamento del ticket; tale l’abbonamento è composto da 20 biglietti numerati, formati da madre e figlia con strappo centrale, per l’utilizzo giornaliero da parte degli utenti, senza alcun limite di tempo (i biglietti acquistati nel mese di ottobre, ad esempio, potranno essere utilizzati nel corso dell’intero anno scolastico, in qualsiasi giorno o mese). “I genitori potranno utilizzare i biglietti come desiderano, secondo le esigenze dell’alunno – spiega Nicola Casamassima, assessore alla Pubblica Istruzione -. Inoltre, per quanto riguarda le borse di studio per gli alunni delle scuole di Canosa, di ogni ordine e grado, per l’anno scolastico 2005/2006, saranno erogate entro i primi 15 giorni di settembre”. Saranno infatti erogate 2.525 borse di studio, cioè, a coloro che, avendo i requisiti di merito e reddito, “hanno presentato richiesta per l’ottenimento del contributo scolastico, con allegata certificazione Isee (Indicatore della situazione economica equivalente, ndr) del reddito familiare, come stabilito dalla Legge regionale per il Diritto allo studio. Sono state infatti già stilate le graduatorie degli aventi diritto alla borsa di studio, di prossima pubblicazione”, ha concluso Casamassima. 
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