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344. Le stelle brillano su Canosa. La serata del 10 agosto ha visto esaltare in più contesti la nostra Città

La manifestazione “Le stelle dal Castello”, voluta dall’Amministrazione comunale, ha offerto un’occasione per riscoprire e rinsaldare il forte legame della Comunità canosina con il suo centro storico.

Nonostante il tempo ha forse potuto scoraggiare qualcuno, come ha costretto alcuni espositori del Mercatino delle Pulci a cedere le armi all’inclemenza, la gente ha espresso ugualmente e massicciamente la voglia di impadronirsi di quella parte di territorio, di quella parte della Città, cui tutti i canosini sono legati perché rappresenta la propria storia, perché la Zona Castello detta volgarmente “u palummer”,  sono i simboli di Canosa intorno ai quali ci si sente più vicini e accomunati in un processo di identità sempre più desiderato.
Proprio una bella e piacevole iniziativa, queste le espressioni più comuni dei tanti che si sono addentrati per i vicoli del borgo antico cui la nuova illuminazione sta conferendo un aspetto decisamente idoneo che ne impreziosisce le peculiari caratteristiche.

Interessante poi, tra le altre, la presenza dei pittori canosini che hanno reso decisamente interessante e caratteristico l’ingresso del percorso ideale con accesso da Via Conte Cavour. Presenti le opere di Francesco Metta, Serena Silvestri, Tonia Suriano, Claudia Carella, Silvia Issler, Maria Liuzzi, Gioacchino Gianferrini, Maria De Feo, Katia Sgarra, Angela Vino, Anna Mogavero, Leonardo D’aulisa, Grazia Di Trani, Marianna Di Gennaro, Sabina Cappelletti e Raffaele Iacobone che ne ha coordinato la presenza.
Apprezzate le presenze di “Gianni Foto” con le foto antiche di scorci di Canosa, la Proloco presente anche con il filmato del Certame Cavalleresco, i vecchi manifesti cinematografici, l’anguriata, il cui ricavato è stato donato alla Parrocchia, la Krons Band che ha allietato la serata nella suggestiva cornice a ridosso delle vecchie mura del Castello e, dulcis in fundo, i fuochi di artificio alla fine salutati da un lungo applauso a sottolineare il gradimento della gente di tutta l’iniziativa.

A Trani, invece, nella iniziativa “Calici di stelle” organizzata dal Movimento del Turismo del Vino, la Città è stata presente per il tramite del Consorzio per la tutela del Vino Doc Rosso di Canosa.
E’ questa, l’ottava edizione della manifestazione il cui appuntamento a Trani è stato motivato dalla peculiarità vitivinicola del nostro territorio, oltre che olearia, tra le più importanti del panorama nazionale, come affermato dallo stesso Presidente della organizzazione, Vittoria Cisono.

Il Presidente del Consorzio “Doc Canosa”  ha espresso la particolare soddisfazione per la presenza ed il ruolo della organizzazione consortile che sempre più efficacemente sta perseguendo gli obiettivi di tutela e valorizzazione del “Vino Rosso Doc Canosa”: “Questi appuntamenti – ha affermato il Presidente del Consorzio onorevole Nicola Rossi – rappresentano una vetrina importante anche perché inseriti in un programma di promozione articolato e significativo. Certo la strada è ancora lunga perché le nostre produzioni di qualità ricevano il meritato riconoscimento, ma siamo sul percorso giusto. La collaborazione tra le istituzioni, gli organismi di categoria ed i soggetti produttivi, sta già conseguendo importanti risultati. La nostra presenza in questo consesso né è una riprova”. 
Grande anche la soddisfazione del sindaco della Città di Canosa. “E’ molto bella e forte la  sensazione che avverto: Canosa vuole recuperare le sue risorse, mettere a frutto le sue capacità, riscoprire entusiasmo e voglia di fare – ha detto il sindaco, Francesco Ventola -. Nella filiera delle produzioni agricole è sempre mancato il momento del coordinamento finalizzato a coniugare le attività delle produzioni con quelle commerciali; il ruolo del Consorzio per la tutela del Vino Doc Rosso di Canosa, presieduto dall’on.le Rossi, all’interno di collaborazioni più ampie con la stessa Associazione della Strada degli Antichi Vini Rossi, rappresenta l’idoneo anello di congiunzione per la tutela e la  valorizzazione delle nostre tradizioni enologiche”.
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