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183. Il Vicesindaco Gennaro Caracciolo replica all’articolo di Angelo Limitone “Parco Almirante, bimbi in pericolo” pubblicato sulla Gazzetta del Mezzogiorno il 16 novembre scorso
Il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore all’Ambiente e ai Lavori Pubblici del Comune di Canosa, replica quanto segue, in merito alla lettera di Angelo Limitone, segretario di Cittadinanzattiva, pubblicata dalla Gazzetta del Mezzogiorno (e anche dal sito internet Canosaweb.it) il 16 novembre scorso, dal titolo “Parco Almirante, bimbi in pericolo; rischio igiene a causa delle deiezioni canine, dei rifiuti e dei vandali”. Il vicesindaco Caracciolo, nella sua risposta elenca i tanti interventi straordinari che il Comune di Canosa ha dovuto mettere in atto proprio a parco Almirante, a causa del “preoccupante degrado”- come scrive Limitone - procurato “dall’azione distruttrice dell’arredo pubblico per mano di alcuni incivili”. Il Comune intensificherà “la presenza dei Vigili Urbani nel parco, ma senza il concorso di tutti i cittadini sarà fatica sprecata” dichiara il vicesindaco, che scrive: 
“Caro Angelo, non posso che condividere tutto quello che hai detto e certificato a proposito dello scempio che quotidianamente viene perpetrato su parco Almirante e, purtroppo, non solo su quello. E' stata divelta la recinzione che circondava la quercia centrale e abbiamo dovuto sostituire in gran parte l'impianto di irrigazione; si è stati obbligati a cambiare i lampioni che erano divenuti bersaglio per esercitarsi al lancio delle pietre; non facciamo a tempo a piazzare i cestini portarifiuti che vengono divelti. Non parliamo poi dei giochi dei bambini che abbiamo dovuto sostituire tre volte, ad evitare che qualche bambino potesse farsi male. Dei cani non ne parliamo. Nonostante la Lega del Cane si stia impegnando allo spasimo anche in una campagna d’informazione rivolta ai cittadini, si riscontrano nel parco aiuole imbrattate, sulle quale poi, dovrebbero giocare i bambini.

Alcuni poi, hanno scambiato il parco per pista per motocicli: su questo sarebbe opportuno stendere un velo pietoso. E' vero che mancano i controlli, ma non è possibile pensare di monitorare ogni angolo del paese ventiquattro ore al giorno. Oggi va di moda mettere le telecamere quasi fossimo alla trasmissione del Grande Fratello. Dire che vi è assenza di senso civico è dire una ovvietà; ma una città non cresce se non c'è l'impegno e la partecipazione dei cittadini a rendere decoroso il territorio nel quale tutti viviamo. Aumenteremo le presenze dei Vigili Urbani a Parco Almirante, ma senza il concorso di tutti sarà fatica sprecata. Cerchiamo di voler bene alla nostra Città!”.
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