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139. Consiglio comunale: Saverio Di Nunno è il primo vicepresidente del Consiglio comunale di Canosa
E’ Saverio Di Nunno il primo vicepresidente del Consiglio comunale di Canosa di Puglia. Il nuovo Statuto comunale, approvato con deliberazione del Consiglio comunale n.9 del 23 febbraio 2006, infatti, prevede l’elezione di questa carica istituzionale. Di Nunno è stato eletto nella seduta del Consiglio comunale di oggi (ancora in corso), 28 settembre 2007.
Saverio Di Nunno, commerciante di 38 anni, milita tra le fila del Partito Pensionati da pochi mesi. Coniugato dal 1995 con Loredana Damiano, ha una figlia: Nunzia, di 11 anni. 

Appassionato di sport, è stato: presidente della squadra di calcio “Atletico Canosa” dal 1997 al 2000, preparatore dei portieri nel Bariclub e ha giocato nell’Under 18 del Canosa Calcio. 

“Sono davvero contento ed onorato di poter contribuire alla guida della città con l’Amministrazione Ventola – ha detto Saverio Di Nunno -. Vigilerò assieme al presidente del Consiglio, Michele Pizzuto, affinché le disposizioni del Regolamento comunale vengano applicate correttamente e rispettate da tutti, allo scopo di garantire l’imparzialità dei consiglieri, siano essi di maggioranza che di minoranza”. 
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