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142. Terminati i lavori di manutenzione nel parco giochi della villa comunale 
Sabato scorso sono stati completati i lavori di manutenzione presso il parco giochi  della villa comunale dove ogni giorno si riuniscono tutti i bambini che ora potranno giocare più liberamente, in piena sicurezza, insieme agli amici o con i propri genitori. 
< E’ stato realizzato  - afferma Giuseppe Scaringella, Assessore alle Manutenzioni - un piccolo ma importante lavoro di sistemazione e manutenzione del  parco giochi posto nella villa comunale,  sempre gremito di bambini. Il  tappeto era ormai insufficiente ad ospitare  bambini e genitori.
Per questo abbiamo provveduto a  pavimentare i perimetri di tale tappeto, in maniera tale da renderlo più ampio, quindi più accessibile. Tali perimetri essendo in terra battuta producevano sia polvere che fango. 
La zona è stata inoltre  meglio illuminata, con l’aggiunta di un palo della luce che illumina i due parchi, rendendo lo spazio più controllabile. Infine è stato asfaltato il viottolo adiacente che creava problemi perché impraticabile.
Realizzato questo lavoro, il prossimo obbiettivo è quello di migliorare l’altro parco giochi situato  sempre nella villa comunale. 
Inoltre ci stiamo adoperando anche per sostituire la fontana posta al centro della  villa,  con un’altra  dal design più innovativo e  funzionale>. 
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