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210. English city camp a Canosa 
Gli alunni delle scuole elementari e gli studenti delle scuole medie statali di Canosa, nel periodo estivo,  potranno quest’anno, usufruire di una grande opportunità attraverso  l’esperienza della vacanza studio, pur rimanendo nella propria città. E’ stata infatti programmata per le prime due settimane di luglio e i primi giorni di settembre, presso l’Associazione sportivo-culturale Cave Leone, la formula del camp “senza valigia”  a due passi da casa, per imparare  e perfezionare lo studio della lingua inglese.                                                                                                                    Il City Camp, già sperimentato nelle più importanti città italiane,  si articolerà in periodi di corso di 5 giorni dal lunedì al venerdì, dalle 9.00 alle 17.00. Questa vacanza - studio rivolta a ragazzi di scuola primaria e a ragazzi di scuola secondaria, si terrà precisamente dal 2 al 13 luglio 2012 e dal 27 agosto al 7 settembre 2012.  Il progetto, patrocinato dal Comune di Canosa,  dall’Assessorato alle politiche scolastiche del Comune di Canosa,  è partito da Grazia Palmieri, professoressa di lingua inglese, in servizio presso la scuola media statale Giovanni Bovio,  che, dopo aver sperimentato più volte la vacanza studio all’estero con un numero di partecipanti sempre folto ed entusiasta, questa volta intende proporre ai ragazzi, la stessa esperienza, pur rimanendo nella propria città e offrendo comunque un servizio validissimo attraverso la presenza di tutors ed esperti di madrelingua inglese  con cui i ragazzi svolgeranno attività di tipo ludico-dinamico, senza studio e compiti, favorendo l’acquisizione spontanea dell’inglese attraverso il gioco, lo sport e momenti ricreativi.                               
“ I City Camps  - afferma Grazia Palmieri, docente di inglese e camp director - offrono attività didattiche in lingua inglese, promuovendo il dialogo interculturale e assumendo una funzione propedeutica anche alle vacanze studio all'estero. I “city camps”offrono sia corsi di lingua con insegnanti qualificati di  madrelingua che attività didattiche e ludiche in English  per stimolare le competenze comunicative. Questa formula unisce l’utile al dilettevole in quanto, oltre ad essere funzionale alle esigenze di molte famiglie, offre ai giovani una vacanza studio come in Inghilterra. Gli studenti vengono naturalmente invogliati a perfezionare la lingua straniera e ad aprirsi a nuove esperienze culturali”. 
Le numerose attività degli English  city camps  mirano infatti a stimolare principalmente le competenze “aural comprehension” e “oral production” oltre al fatto che i ragazzi vengono abituati a convivere con usi e costumi differenti dai propri arricchendo il proprio bagaglio culturale. 
“ Nella  vita odierna  - conclude  Nicola Casamassima, Assessore alle politiche scolastiche  e culturali – conoscere  l’inglese è diventato di fondamentale importanza.  L'insegnamento della lingua straniera  ha lo scopo di far crescere i ragazzi permettendo  loro di possedere un'educazione interculturale. Oggi il nostro Paese è formato da diverse culture, tante lingue, tanti usi e costumi. L'apprendimento della lingua straniera, in particolare di quella inglese contribuisce ad arricchire il bagaglio cognitivo degli studenti, facendo aumentare anche i loro orizzonti mentali e culturali. Imparare una lingua straniera è  sicuramente un’arricchimento personale che può  rivelarsi utile per chi ama viaggiare, conoscere persone nuove e scoprire nuove realtà culturali. Saper padroneggiare le lingue, e soprattutto l’inglese, è  tuttavia anche un’ottima carta di presentazione nel mondo del lavoro, ora più  che mai. In Italia infatti, così come nel resto del mondo, il nuovo scenario occupazionale impone oggi la conoscenza di due strumenti che possono aiutare notevolmente il lavoratore sia in fase di selezione che nello svolgimento del lavoro stesso: la lingua inglese e l’informatica. Per chi desidera andare all’estero a lavorare, la conoscenza della lingua inglese è di fondamentale importanza se ci si vuole integrare nel tessuto sociale e produttivo del paese in cui si va”. 
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