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73. Pip D6/B: cerimonia di consegna dei lavori di esecuzione delle opere di urbanizzazione della zona Madonna di Costantinopoli, per gli Insediamenti Artigianali 
Un unico polo artigianale più funzionale alle esigenze della città e delle aziende. È quanto si realizzerà a Canosa entro il 16 febbraio 2013 grazie ad un lungo iter amministrativo iniziato nel 2005 dall’Amministrazione Ventola con l’approvazione in Consiglio comunale del Piano per gli Insediamenti Produttivi e attività artigianali nell’area D6/B, zona “Madonna di Costantinopoli” e che nella giornata del 3 maggio ha visto “la posa della prima pietra”. Infatti si è svolta giovedì scorso, alle 17.00 in via Murgetta la cerimonia di consegna dei lavori di esecuzione delle opere di urbanizzazione della zona Pip D6/B, destinata agli “Insediamenti artigianali”. E’ stato infatti sottoscritto ieri il verbale di cantierabilità dei lavori dall’ingegnere Fabrizio Cannone, Dirigente del settore Urbanistica del Comune di Canosa e responsabile unico del procedimento, e dall’ingegnere Nicolangelo Persia, titolare dell'omonima impresa, per conto dell’ Ati “Persia Nicolangelo (Capogruppo)/ Giuseppe Veronico srl (Cooptata)”, appaltatrice dei lavori che sono ufficialmente iniziati. Alla cerimonia sono intervenuti il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alle Attività produttive, Cristina Saccinto, l’assessore all’Urbanistica, Francesco Patruno, l’assessore allo Sport e Attività giovanili, Michele Vitrani e la dirigente al Suap, Rosa Anna Asselta. 
Con il piano di insediamento produttivo D6/B, localizzato in zona “Madonna di Costantinopoli”, sono stati assegnati i tredici lotti disponibili, della superficie minima di mille metri quadrati e massima di 1.500. L’area è destinata ad attività artigianali, attività di trasformazione, con eventuale commercializzazione al dettaglio e all’ingrosso, lo stoccaggio ed il deposito dei relativi prodotti, nonché ad aziende commerciali al dettaglio e all’ingrosso. 
Nel corso della cerimonia è stato inoltre sottoscritto il verbale di “consegna d’urgenza dei lavori” che dovranno terminate entro 288 giorni “naturali e consecutivi”, cosicché l’ultimazione dei lavori stessi dovrà avvenire entro il 16.02.2013. 
Gli uffici e l’Amministrazione comunale hanno lavorato molto per portare a compimento le tanto attese aree Pip, prezioso strumento per lo sviluppo economico del nostro territorio. Oltre al Pip D6/B sono stati individuati un Piano per Insediamenti Produttivi della “Zona omogenea D2”, localizzato sulla S.S. 93 per Loconia, destinato ad attività a servizio della produzione agricola e di distribuzione del prodotto agricolo, e il Pip della “Zona omogenea D5”, localizzato sulla S.S. 93 Canosa - Barletta - nei pressi della Autostrada A14, dedicata alle attività produttive e commerciali, manifatturiere e industriali, ma anche destinata ad attività di ricerca e sviluppo tecnologico. “Oggi – ha detto nel corso della cerimonia il sindaco Francesco Ventola - diamo il via ai lavori per la zona Pip D6/B, la prima zona artigianale della città. Il contesto economico nel quale oggi viviamo non è purtroppo dei migliori, ma crediamo nelle capacità e nella collaborazione fattiva dei nostri imprenditori e dei nostri giovani che vorranno incrementare i settori del commercio, dell’agricoltura e dell’artigianato, utilizzando le opportunità offerte da un moderno piano di insediamento produttivo. Speriamo dunque che presto potranno iniziare i lavori anche nelle altre aree Pip, visto che tanta gente si sta interessando all’acquisto degli altri lotti. Ringrazio gli uffici che si sono adoperati affinché si giungesse all’inizio dei lavori nella nuova area artigianale, nonostante le tante difficoltà e i molti vincoli archeologici e idrogeologici che il nostro territorio presenta”. 
“L’ubicazione dell’area scelta per la realizzazione di insediamenti produttivi artigianali – ha detto Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive - risulta coerente con le preesistenze, considerato che anche nelle zone limitrofe insistono antichi insediamenti artigianali, non più attivi, dediti in passato alla produzione di laterizi e di vasi di argilla. Attraverso la realizzazione del Pip D6/B,  gli artigiani possono finalmente avere le idee chiare per programmare il loro piano d’investimento. Ringrazio il consigliere comunale Vincenzo Colabene , che da artigiano è stato  fermo sostenitore della zona Pip D 6 ed ha profuso tanto impegno per la sua  realizzazione nonché nel coinvolgimento dei ns. concittadini artigiani per l’attuazione ed il completamento delle assegnazioni  di questa importante area artigianale”. 
E’ questa la prima iniziativa “pubblica” nel suo genere adottata dal Comune, realizzata grazie alla volontà dell’Amministrazione Ventola di dare la possibilità agli imprenditori di avere tempi certi per programmare le loro attività. “E’ questa la prima delle aree Pip ad essere fattivamente realizzata nel Comune di Canosa – ha detto Francesco Patruno, assessore all’Urbanistica-, ed è davvero importante per lo sviluppo economico della città, perché ha incentivato gli investimenti pubblici e privati in questa zona. Il ruolo degli amministratori pubblici è proprio quello di creare le condizioni affinché tutti coloro che abbiano volontà e capacità possano concretamente esprimere le proprie peculiarità. Nell’ambito urbanistico l’Amministrazione Ventola ha creato le condizioni per lo sviluppo del territorio e quindi anche delle nostre imprese. Questo vuol dire quindi promuovere nuove opportunità di lavoro per i concittadini e per i giovani”.
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