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217. Il vicesindaco Basile: “Piano Urbanistico Generale: Canosa è sveglia!”
Il vicesindaco e assessore all’Urbanistica, Pietro Basile, replica alla lettera di Francesco Patruno, già assessore della precedente amministrazione comunale, pubblicata dal quotidiano “La Gazzetta del Mezzogiorno” lo scorso 7 novembre, dal titolo “Piano Urbanistico, Canosa dorme”.
“La lettera dell'Architetto Francesco Patruno al quotidiano “La Gazzetta del Mezzogiorno” – scrive Pietro Basile - mi ha indotto a riflettere. Nonostante la discussione sia stata affrontata in Consiglio comunale, evidentemente non sono ancora del tutto chiare le idee sullo stato dell'arte del Piano Urbanistico Generale. Eviterei, quindi, le strumentalizzazioni spicciole, preferendo piuttosto offrire ai nostri concittadini un quadro quanto mai comprensibile, vista l'osticità della materia.
Innanzitutto facciamo mente locale sull'argomento, andando a ritroso nel tempo. Lo scorso 18 aprile il Consiglio comunale ha approvato il Piano Urbanistico Generale, valutando le cosiddette “osservazioni”. L'istruttoria tecnica – propedeutica al deliberato approvato in quella seduta del Consiglio comunale – è stata operata sì per valutare la congruità delle singole “osservazioni” (portando alla determinazione di accoglimento totale di alcune di esse e parziale di altre), ma non ha circostanziato i termini, quantitativi e qualitativi, del loro stesso accoglimento in modo esaustivo e inequivocabile. Questo problema è emerso, in maniera più accentuata, per quelle osservazioni relative ad una molteplicità di aspetti urbanistici, paesaggistici, ambientali, legati alla specificità dei diversi contesti. Infatti, ribadisco, dopo aver evidenziato la discordanza tra il dettato consiliare e le cartografie, si è reso necessario mettere ordine, affinché il risultato finale del Piano Urbanistico Generale sia “univocamente determinato” e non suscettibile di interpretazioni o ulteriori dubbi.

In prosieguo, con nota del 19 luglio scorso, il redattore ha provveduto a inviare all'Ente gli elaborati del Piano Urbanistico Generale integrati e adeguati ai contenuti delle osservazioni accolte dal Consiglio comunale.

Parallelamente, con nota del 1° agosto, l'Ente ha espressamente richiesto al redattore la verifica degli elaborati grafici della Variante di Adeguamento al PUTT/p – per la quale lo stesso professionista è anche il redattore – incidenti, sugli elaborati del PUG, in quanto erano emerse alcune discordanze tra gli elaborati grafici e il relativo deliberato consiliare.

Alle sopra espresse considerazioni si aggiungono alcune criticità (alle quali mi riferivo citando gli aspetti paesaggistici e ambientali) che vanno definite precedentemente alla trasmissione degli elaborati del PUG agli uffici regionali competenti. In particolare, alla nostra Amministrazione comunale interessa risolvere la questione del Parco Tufarelle: non vogliamo lasciare spazio a possibilità interpretative, poiché sulla “vocazione ambientale” di quest'area, il Consiglio comunale la scorsa estate si era già espresso.

Colgo l'occasione per tranquillizzare i lettori e l'Architetto Patruno: proprio perché riteniamo indispensabile uno sviluppo del territorio armonico e ambientalmente più sostenibile, l'Amministrazione La Salvia sta sgombrando il campo dai dubbi e dalle possibilità interpretative generate dal Piano Urbanistico Generale (soprattutto per quanto concerne il Parco Tufarelle) e dalle relative “osservazioni” ereditate. Per questa ragione è stato già convocato un tavolo tecnico per uniformare gli elaborati, al quale seguirà immediatamente la trasmissione di tutti gli atti agli uffici regionali competenti, dimostrando così che, al di là delle polemiche, l'Amministrazione La Salvia non sta perdendo tempo e soldi!”
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