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45. Giovanni Malagò è il 15° presidente del Coni: gli auguri di buon lavoro dell’assessore allo Sport, Giovanni Quinto
Giovanni Malagò è il 15° presidente del Coni, Comitato olimpico nazionale italiano, e succede a Gianni Petrucci. Eletto il 20 febbraio dal Consiglio Nazionale Elettivo e preferito all’altro candidato Raffaele Pagnozzi, l'imprenditore romano, già Presidente del Circolo Canottieri Aniene di Roma, ha espresso tutta la sua soddisfazione per questo prestigioso incarico che corona una lunga carriera dedicata allo sport.

“Non appena ho appreso la notizia da uno dei più stretti collaboratori di Malagò – dichiara Giovanni Quinto, assessore allo Sport del Comune di Canosa – ho provveduto a contattare la segreteria del Circolo Canottieri Aniene e ad inviare al neo presidente del Coni un telegramma per conto dell’Amministrazione comunale augurandogli i migliori e più calorosi auguri per il nuovo incarico. L’Italia sportiva ha bisogno di un rinnovato entusiasmo e di una personalità che unisca indubbie doti manageriali ad una conoscenza profonda dei meccanismi sportivi.

Ho avuto modo di conoscere la determinazione e la grinta del presidente Malagò in passato e non ho dubbi che la sua nomina porterà entusiasmo alla più grande famiglia italiana, che è quella degli sportivi, costituita sia dai professionisti che dagli appassionati.

L’accesso alla pratica sportiva è una delle più grandi conquiste sociali degli ultimi 30 anni: sono in costante crescita le fasce di popolazione non solo giovanile che si avvicinano con passione a tutti i tipi di sport.

La visione ampia di chi, da oggi gestirà lo sport italiano non potrà che produrre risultati positivi anche per i Comuni come il nostro che presentano forti criticità in materia di impiantistica sportiva e che contestualmente vanta “eccellenze riconosciute” in campo sportivo.

Insieme agli auguri ho fatto pervenire al neo Presidente del Coni l’invito ufficiale a visitare Canosa non appena gli impegni istituzionali glielo consentiranno”.
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Malagò è nato a Roma nel ’59, è laureato in Economia e Commercio e ha dedicato la sua vita allo sport. Dopo aver praticato numerose discipline sportive, sia a livello agonistico che amatoriale, approda nel 1997, dapprima come dirigente sportivo e poi come presidente al “Circolo Canottieri Aniene” uno dei più prestigiosi circoli della capitale, che ha sfornato numerosi campioni sportivi, come ad esempio Federica Pellegrini.
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