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173. Il “Piano urbanistico generale” - oggi alle 18 in Aula consiliare: interverrà l’assessore regionale Angela Barbanente
Per la presentazione e l’avvio delle attività per la redazione del Pug, Piano Urbanistico Generale di Canosa, si terrà questo pomeriggio, 22 novembre alle ore 18,00, presso la Sala Consiliare del Municipio un incontro al quale interverrà, tra gli altri, Angela Barbanente, assessore dell’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Francesco Ventola, sindaco di Canosa, Piero Cavalcoli, dirigente regionale del Settore Assetto del Territorio, Mario Maggio, dirigente del Settore Edilizia e Attività produttive del Comune di Canosa.
L’Amministrazione Ventola, conformandosi agli indirizzi emanati dalla Giunta regionale in sede di approvazione definitiva del DRAG, Documento regionale assetto generale, avvia così il procedimento di formazione del nuovo Piano urbanistico, seguendo un’impostazione partecipativa e concertativa. Primo passo verso il Pug sarà la sottoscrizione - nei prossimi giorni - del protocollo d’intesa per l’organizzazione del percorso di accompagnamento nella fase di elaborazione del PUG tra Comune di Canosa, Regione Puglia e  Provincia di Bari.
Il nuovo disegno urbanistico comporterà maggiori spazi collettivi, un potenziamento delle strutture e dei servizi pubblici e di interesse generale, una crescita complessiva della vivibilità per ciascun cittadino. Si tratta di costruire uno strumento flessibile ed omogeneo, capace di favorire la crescita economica e sociale della città, accompagnando e mettendo in rete, in un quadro di pianificazione coerente, le iniziative pubbliche e private di tutti gli attori del sistema territoriale. Un accento particolare sarà posto sulle attività turistico-ricettive, settore strategico per la città, ed in generale su tutti i servizi idonei alla concreta attrazione di risorse ed investimenti.  
Considerata l’importanza dell’argomento si invita a garantire la presenza di un rappresentante della testata. 
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