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 con preghiera di diffusione 
184. “Turismo: parliamone insieme”: lunedì 3 dicembre alle ore 18 alla Biblioteca Sabiniana
Una full immersion tra le bellezze archeologiche della Canusium che dal V secolo avanti Cristo ad oggi testimonia le antiche gesta di “principi, imperatori e vescovi” e non solo. Lunedì 3 dicembre  alle ore 18.00 presso la “Biblioteca Sabiniana” (in via Puglia 6), nel corso della conferenza dibattito sul tema “Turismo: parliamone insieme” si incontreranno alcuni dei principali attori di Enti ed Istituzioni per discutere di “come si può e come si deve”, in sinergia, promuovere l’immenso patrimonio archeologico di Canosa. L’iniziativa è promossa dal Comune di Canosa, l’Assessorato al Turismo e Archeologia in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina e il Campanile. 
Ad aprire i lavori sarà il sindaco Francesco Ventola, lui che da anni si sta battendo per lo sviluppo culturale, economico e sociale della città, seguito dall’assessore al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio, che è riuscito, con tenacia, a promuovere la “faccia” più preziosa della città: quella legata alla storia e archeologia di uno dei centri che, dall’epoca Romana a quella del Vescovo Sabino, e ancora oltre, è stata una delle città più importanti del Meridione. Dopo il successo ottenuto a Paestum, alla Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico, con uno stand allestito di volantini e materiale turistico canosino, Marcovecchio ha concluso un accordo con il “Touring club italiano” l’istituzione che dal 1894 ad oggi, contribuisce alla diffusione e alla promozione della civiltà del turismo in Italia. Si tratta, infatti, di un'associazione con oltre cinquecentomila appartenenti che ne sostengono l'attività e ne condividono gli ideali. E la città di Canosa è entrata a far parte dell’iniziativa del “Touring”, “La penisola del tesoro”: i consoli Cleto Bucci e Luciana Doronzo accompagneranno alla scoperta del Belpaese i turisti il 16 dicembre a Firenze, il 20 gennaio a Milano, il 24 febbraio a Roma e il 9 marzo proprio a Canosa, per visitare chiese, palazzi, centri storici di straordinario valore, molto belli, ma poco noti. Il Touring vuole così far conoscere ai soci, con visite guidate gratuite, l’Italia minore, quella sconosciuta ma ricca di tesori d’arte, di reperti archeologici, di paesaggi mozzafiato. E interverrà all’incontro di lunedì prossimo proprio uno dei due consoli del Touring club italiano, Luciana D’Oronzo, per parlare diffusamente dell’iniziativa e della tappa canosina. Nel corso dell’incontro non mancherà il giudizio attento di monsignore Felice Bacco, parroco della Cattedrale San Sabino, che da quando è giunto a Canosa dalla vicina Andria, non ha mai smesso di studiare e diffondere – anche attraverso il giornale della parrocchia “Il Campanile” - le bellezze storiche della Città, ad iniziare dalla monumentale Cattedrale e dall’annesso mausoleo di Boemondo D’Altavilla. Autorevoli ospiti del dibattito saranno anche Franco Chiarello, presidente dell’Apt, Azienda di Promozione Turistica di Bari, che illustrerà le iniziative che riguardano la promozione turistica della Città, a livello provinciale, e Luigi Simone, presidente di “Puglia Imperiale Turismo”, che ha scelto la basilica paleocristiana e il tempio italico di San Leucio come copertina della brochur “PugliaImperiale Turismo Archeologico” distribuita alla X Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico di Paestum (che si è svolta dal 15 al 18 novembre nella città campana). Per illustrare le iniziative della Pro Loco di Canosa, per la città fondata - secondo la leggenda - dall'eroe Diomede (decantato nell’Iliade di Omero), interverrà il suo presidente, Domenico Di Pinto. A concludere l’incontro, sarà un canosino innamorato della sua città: Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina, nata nel 1992 e costituita da un bel nucleo di cittadini canosini particolarmente sensibili e consapevoli della propria realtà storico – archeologica.
“Questo incontro fa parte di tutta una serie di iniziative promosse dall’Amministrazione comunale, che mirano alla promozione del territorio”, tiene a sottolineare Michele Marcovecchio. E’ stato per me un enorme piacere accompagnare i consoli del Touring a spasso tra le ricchezze archeologiche della città, e la loro meraviglia mi ha fatto sentire orgoglioso di appartenere a questa terra che mi impegnerò, in sinergia con gli altri Enti ed Istituzioni, a valorizzare e promuovere”. 
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