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161. “DISCONNESSI...#NonCadereInDipendenza”: venerdì 29 settembre, dalle ore 9:00 alle ore 12:00, nell'area archeologica “Battistero San Giovanni” di Canosa
 “DISCONNESSI...#NonCadereInDipendenza”, è il titolo della manifestazione, proposta e curata dall'Assessorato alla Pubblica Istruzione e sostenuta dalla Fondazione “EMA.PesciolinoRosso”, che si terrà domani, venerdì 29 settembre, dalle ore 9:00 alle ore 12:00, nell'area archeologica “Battistero San Giovanni” di Canosa.
“Le attività previste – spiega il sindaco Roberto Morra - sono destinate soprattutto ai giovani per accrescere la qualità e il “senso” della vita, favorendo la loro crescita personale, la condivisione permanente per scopi finalizzati alla loro autonomia, al loro sviluppo educativo e sociale. Si terrà un incontro-confronto diretto i ragazzi degli istituti Superiori e Comprensivi sul tema della dipendenza da droghe leggere e pesanti, con Giampietro Ghidini, padre di Emanuele, giovane vittima. Ghidini è presidente della Fondazione “EMA.PesciolinoRosso”, animata dal motto “No alle dipendenze e si alla Vita”. 
“Viviamo in una società sempre più lontana dai solidi valori e dal concetto di essere e sentirsi parte attiva della comunità – sottolinea Mara Gerardi, assessore alla Pubblica istruzione -. Una società sempre più vicina al fenomeno del consumismo sfrenato di qualsiasi oggetto tecnologicamente avanzato e di qualsiasi sostanza che possa alienare l’uomo dai problemi reali. Una “connessione” mancata con chi ci circonda ed una solitudine che conduce ad una persistente “disconnessione” ponendo l’uomo sul “filo del rasoio”, su una fune sempre più incerta ed instabile. Per questi motivi nasce “DISCONNESSI…#NoncadereINDIPENDENZA”, una manifestazione che mira a coinvolgere le parti attive della società civile realizzando un dialogo tra giovani studenti, nonché futuri cittadini della nostra città. A presentare l’iniziativa il giornalista de “La Gazzetta del Mezzogiorno” Paolo Pinnelli. Oltre all’importante intervento di Giampietro Ghidini, non mancherà la testimonianza dei familiari di Giuseppe Pizzuto e Michele Baldassarre vittime della strada. Seppur questi ultimi erano totalmente estranei al mondo delle droghe, preme sottolineare quanto, in senso lato, sia costante la connessione tra la tematica stradale e quella della dipendenza, sia essa da cellulari o droghe, creando un mix disastroso di cui sentiamo quotidianamente parlare su qualsiasi mezzo d’informazione. Un evento che punta non tanto all’estetica, ma alla radice del problema!”.  
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