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187. Elettromagnetismo: Travisani “secondo i dati dell’Arpa non c’è alcun pericolo per i cittadini di Canosa di inquinamento elettromagnetico”
In merito alle preoccupazioni emerse nell’articolo della Gazzetta del Mezzogiorno dal titolo “Via l’antenna dallo stadio”, l’assessore all’Ambiente del Comune di Canosa di Puglia, Daniela Travisani, ritiene i dover precisare che:
“Nell’anno 2006 il Comune di Canosa di Puglia ha sottoscritto il protocollo d’intesa tra Arpa Puglia ed Anci Puglia in materia di monitoraggi delle emissioni elettromagnetiche nei siti comunali tramite i dipartimenti provinciali dell’Arpa. 
Le misurazioni sono iniziate il 6 luglio 2006 e terminate il 30 gennaio 2007, interessando tutte  le antenne di telefonia mobile e radiotelevisive (e nessuna esclusa) presenti nell’abitato di Canosa nonché gli impianti più rilevanti di radioamatori. 

Le misurazioni sono avvenute su più siti, sia pubblici che privati. In particolare, hanno interessato le scuole (Giovanni Paolo II, scuola Agraria  in viale I Maggio istituto Einaudi; scuola media Giovanni Bovio; liceo scientifico “Enrico Fermi”, scuola elementare “Mazzini”; asilo dell’Andro; scuola De Muro Lomanto; scuola Padre Antonio Maria Losito, scuola San Giovanni Bosco), gli uffici comunali (di via Falcone - sotto l’antenna della 167-  e del Municipio), ospedali e case di riposo (Presidio ospedaliero di Canosa e la casa di riposo Oasi Minerva), condomini privati (uno in via Montescupolo, in via Corsica, in via dei Pini, via De Gasperi, via dei Tigli, piazza Margherita, via Santa Lucia). 
Tutte le misurazioni sono state effettuate su tali siti, “in continuo”, cioè 24 ore su 24 ore con una frequenza di misurazione di 6 minuti.

Le misurazioni “in continuo” sono state effettuate per ogni sito per 20 giorni.

Tali misurazioni effettuate da tecnici dell’Arpa del Dipartimento provinciale, hanno riscontrato per tutti i siti un valore efficace massimo d’intensità di campo elettrico a radiofrequenza di molto inferiore sia al valore di attenzione di 6 Volt/m fissato dal D.P.C.M. dell’8 luglio 2003, sia rispetto all’obiettivo di qualità pari a 3 Volt/m indicato al punto b del Regolamento regionale n.7 del 19 giugno 2006.
È importante precisare che le antenne sono state situate sui siti di proprietà comunale  in modo da poter effettuare il monitoraggio delle stesse con puntuale continuità e periodicità.
Tutti i dati relativi ai monitoraggi effettuati sono pubblicati sul sito internet www.fub.it”.

In conclusione, dalle misurazioni effettuate dai tecnici dell’Arpa, per tutti i siti comunali di Canosa le emissioni provenienti dalle antenne sono risultate di gran lunga inferiori al valore minimo di inquinamento ambientale consentito dalla Legge.
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