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40. Stagione  teatrale canosina 2006-2007: “Menopause The Musical”, domenica 25 febbraio alle 21 presso il teatro Scorpion.
Domenica 25 febbraio 2007 si terrà il 5° appuntamento con gli spettacoli della Stagione teatrale canosina 2006/2007. 

Fioretta Mari, Marisa Laureto, Marina Fiordaliso e Crystal White con la compagnia teatrale Le Tre Tredici Trentatrè – Musmè - RedBox Productions e la regia di Manuela Metri, saranno protagoniste di MENOPAUSE THE MUSICAL.
Quattro donne over 40 s'incontrano casualmente in un grande magazzino e non hanno nulla in comune se non odiose vampate, abbuffate notturne, sbalzi d'umore e problemi d'insonnia. Attraverso 28 parodie di famosissime canzoni lo spettacolo sfata tabù e luoghi comuni legati alla menopausa, in modo dissacratorio, originale e molto divertente. Uno spettacolo cult in America che ha sbancato i botteghini.

Il New York Times lo definisce “uno spettacolo che fa ridere gli uomini più delle donne. Impossibile non ridere”
 “Menopause The Musical”,è un grande successo che parte dagli Stati Uniti e superando qualsiasi frontiera arriva in Australia,Korea,Israele e finalmente anche in Italia, in Prima Europea,dove sia nel mondo della medicina che dello spettacolo ha creato grande interesse di stampa e di pubblico. 
Il debutto italiano al Teatro Vittoria di Roma il giorno 8 Marzo 2006 ha confermato la forza di questo spettacolo che è stato anche preso ad esempio di operazione teatrale di grande successo artistico ed economico, dal programma di Rai2 sull’economia in Italia e lo stato del teatro.
L’ambientazione dello spettacolo è il grande magazzino la Rinascente all’interno del quale i personaggi si muovono ,e le scene cambiano all’annuncio dell’altoparlante che comunica via via cambio di piano e reparto.
Le protagoniste sono 4 donne, le attrici :
Marisa Laurito Fioretta Mari Fiordaliso Crystal White.
Vent’otto parodie di canzoni degli anni ’60 e ’70,disco music inclusa,che sfatano tabù,luoghi comuni e paure legate alla Menopausa culminando in una nuova visione della vita e in un senso di libertà e d’aggregazione travolgente.
"Menopause The Musical” è la celebrazione delle donne che sono alle porte,nel bel mezzo o al traguardo di quell’inevitabile fase della vita che gli americani chiamano “The Change” o “The Passage” e noi,più drasticamente, solo Menopausa. Ad oggi 75 milioni di baby boomers (donne nate negli anni ’50) si trovano a dover affrontare le sfide incalzanti della menopausa. Il messaggio e l’obiettivo del nostro spettacolo,aldilà del divertimento che è garantito,è quello di conquistare e trasmettere una nuova libertà spirituale,armandoci di forza,di grande entusiasmo e di un’inconsapevole gioia di vivere che invitiamo tutte le donne del pubblico a dividere con noi,salendo in scena a fine spettacolo.
Grazie al sostegno dell’Associazione Italiana Donne Medico e della Saugella ,la produzione di “Menopause The Musical” sta organizzando una serie di eventi e di incontri,nelle città dove il musical andrà in scena. Per “la promozione sull’informazione e prevenzione dei disagi causati dalla menopausa “ avvalendosi di una formula che faciliti la discussione sulle problematiche e i sintomi che ne conseguono,rendendola comprensibile e accessibile a tutte le donne, valutando nuovi punti di vista,primo fra tutti,che non si tratta di una malattia, bensì di una inevitabile fase della vita.
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CALENDARIO DELLA STAGIONE TEATRALE 2007 

· 14 marzo 2007
I due della città del sole s.r.l.

STORIA STRANA SU UNA TERRAZZA NAPOLETANA

Di Luigi De Filippo
con Luigi De Filippo
regia Luigi De Filippo

Genere: Commedia

· 22 marzo 2007

SiciliaTeatro associazione

“IL BERRETTO A SONAGLI”

di Luigi Pirandello

con Sebastiano Lo Monaco e Marina Biondi

regia di Mauro Bolognini
Genere: Classico

