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29. Nicola Casamassima è il nuovo vicesindaco

Nominato il nuovo vicesindaco nell’esecutivo al Comune di Canosa: è l’Assessore Anziano, professor Nicola Casamassima.

Voluto in Giunta dal Sindaco Francesco Ventola, già al momento della composizione della squadra alla guida dell’Amministrazione  cittadina nel 2002-  all’indomani della vittoria dello schieramento di centrodestra-, il Prof. Nicola Casamassima  mantiene le deleghe alla Cultura e Pubblica Istruzione. Rimangono in capo al Sindaco quelle precedentemente  attribuite al dimissionario ex Vicesindaco Avv. Giovanni  Patruno.

“E’ stata una scelta naturale la nomina a vicesindaco del Prof. Casamassima - ha dichiarato il Sindaco Ventola –. Scelto quale tecnico delle deleghe conferiteGli, ho sempre ricevuto conferma della grande fiducia riposta, per la consolidata esperienza e per  la bontà del Suo operato, cosa che posso dire, peraltro, di tutta la compagine amministrativa”. 
“ All’ex Vicesindaco Avv. Patruno-  ha continuato il Sindaco Ventola – va il mio ringraziamento per le capacità professionali e per il rapporto personale di lunga data che ci ha consegnato tanti esaltanti momenti”.
“ Ora – ha concluso il Sindaco- , di fronte a scelte che non condivido, ma che rispetto come rispetto con affetto l’amico Patruno, sarà il tempo a giustificare motivazioni e /o necessità oppure a rilevarne errori e/o debolezze. L’augurio che mi permetto di farGli è che la politica sia sempre vissuta nella coerenza senza consentire più di tanto di dover subire il canto delle sirene dalla voce neanche tanto ammaliante e coerente di probabili consiglieri”. 
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