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Canosa Alta avrà tutta la rete di fogna bianca.

Con il preannunciato finanziamento di 2,43 milioni di euro, il Comune di Canosa di Puglia completerà la realizzazione della rete pluviale a servizio della zona 167.

Il settore Programmazione e politiche comunitarie della Regione ha comunicato, infatti, che in data 27 luglio, con la sottoscrizione del 1° Atto integrativo dell’Accordo di Programma per l’accelerazione della spesa nelle aree urbane - da parte dei Ministeri dello Sviluppo Economico e delle Infrastrutture e della Regione Puglia -, si potrà dare seguito agli interventi finalizzati a rafforzare le politiche di riqualificazione urbana tra i quali è positivamente inserito quello proposto dal Comune di Canosa di Puglia.

“Potremo così procedere  a realizzare tutte le opere previste  per la rete pluviale nella zona di Canosa Alta – ha commentato soddisfatto il Sindaco Francesco VENTOLA - attuando il Progetto elaborato dagli uffici tecnici del Comune di Canosa finalizzato alla risoluzione del problema delle acque meteoriche che fino ad alcuni anni fa, precedenti i primi interventi della nostra Amministrazione, ha afflitto pesantemente la zona di Canosa Alta ed  il nostro abitato che subiva lo sversamento a valle delle acque alluvionali e di ogni sorta di residui, fanghi ecc.”. 
Come si ricorderà, in materia di fogna bianca, il Comune di Canosa non ha mai avuto un progetto, men che meno la nuova zona 167, pur registrando annualmente imponenti allagamenti che interessavano anche tutto il centro cittadino con danni ingenti e pericolosi per la pubblica incolumità .

Dopo aver elaborare un progetto preliminare per la realizzazione della rete pluviale al servizio della zona 167, il Comune aveva approvato il progetto definitivo – 1° stralcio funzionale, per una prima sostanziale prevenzione del problema più incipiente.

Con il 10% del cofinanziamento a carico del bilancio comunale, pari a 270 mila euro, l’Amministrazione ha finanziato i lavori, attraverso la realizzazione delle infrastrutturazioni del 1° tratto di via Falcone con la realizzazione di un collettore di fogna pluviale lungo via Falcone, che rappresenta la dorsale della zona 167, cui collegare tutti i tratti secondari. 

Con altri interventi, altresì, si è proceduto alla manutenzione del tratto iniziale del recapito del Canale Lamapopoli ed alla dismissione del depuratore esistente “Canosa 2” riconvertito al solo trattamento delle acque di prima pioggia. 

“I lavori dell’intervento stralcio, finanziati con le risorse del nostro bilancio e consegnati all’impresa incaricata a fine maggio, sono in avanzata fase di realizzazione. Ora, con il finanziamento di competenza governativa, fino alla concorrenza dei 2,7 milioni di euro del progetto – ha concluso il Sindaco VENTOLA -, non appena la Regione Puglia avrà completato i propedeutici atti di competenza, procederemo a tutti gli adempimenti conseguenti, finalizzati al bando di gara per i lavori. Canosa Alta sarà completamente servita dalla rete di fogna bianca i cui benefici saranno di tutta la Città”.
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