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124. Positivo lo svolgimento del mercato settimanale di giovedì 2 agosto in zona 167
“A conferma di quanto convenuto con tutte le Associazioni della categoria dei commercianti, il mercato settimanale svoltosi in zona 167, si è svolto con la piena soddisfazione di tutti – ha dichiarato l’Assessore alle attività produttive, Michele VITRANI”.

Come si ricorderà, alcuni giorni scorsi era stata sollevata una polemica  e differente valutazione da parte del referente locale della Confesercenti che, in merito allo spostamento del mercato settimanale di giovedì 2 agosto scorso, aveva lamentato tutta una serie di inadeguatezze e di mancanza di attenzione per gli operatori del settore commercio.
“Niente di meno rispondente alla realtà – ha commentato ancora VITRANI - I fatti, oggi, ci danno anche ragione per una scelta che,  peraltro, è stata obbligata. Per la disciplina delle attività che attengono al Commercio su aree pubbliche, infatti, esiste uno specifico regolamento - approvato dal Consiglio Comunale il 26 novembre 2003 - che prevede lo spostamento nella zona 167 del mercato settimanale, in concomitanza con la celebrazione della Festa Patronale.

Pertanto, non abbiamo esercitato nessun potere discrezionale osservando, invece, quanto già indicato dal Regolamento Comunale.

Inoltre, proprio per coinvolgere le Associazioni di categoria, nel comune impegno a sostegno delle attività produttive, abbiamo tenuto uno specifico incontro in data 17 luglio scorso (era  presente anche il rappresentante locale della Confesercenti, ndr), nel quale abbiamo raccolto il parere degli operatori che è stato unanimemente favorevole.
La preoccupazioni registrate in quella sede e l’impegno assunto dall’Amministrazione, finalizzati a favorire l’attività lavorativa anche degli operatori ambulanti, oggi ci vedono ampiamente soddisfatti, anche per la propositiva partecipazione di tutti i soggetti interessati.
In tal senso un ringraziamento particolare sento di esprimere – ha concluso l’assessore VITRANI – al SUAP ed al Corpo dei Vigili Urbani, con particolare riferimento  a coloro che sono stati direttamente coinvolti che, pur impegnati per le tante attività di servizio di questo periodo, hanno saputo fornire una risposta adeguata sul piano organizzativo ed operativo di cui sono grato”.
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