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167. Servizio di raccolta differenziata porta a porta: l'Amministrazione Comunale annuncia i correttivi e le novità
Torniamo a parlare di rifiuti. L'argomento caldo di questi giorni: il nuovo servizio di raccolta differenziata porta a porta, per il quale si annunciano grosse novità.

Nella giornata di giovedì 13 settembre il sindaco, Ernesto La Salvia e il vicesindaco e assessore all'Ambiente, Pietro Basile, hanno concordato con l'ATO misure stroardinarie finalizzate alla tutela del decoro pubblico e soprattutto della salute dei canosini.

A tal proposito il vicesindaco Basile ha riassunto tutte le iniziative intraprese dall'Amministrazione Comunale in materia: “Le polemiche di questi giorni mi lasciano alquanto perplesso quanto le critiche nei confronti dell'Amministrazione Comunale, da più parti ritenuta responsabile dei disservizi. Al contrario, in qualità di assessore all'Ambiente e di concerto con il sindaco La Salvia, ho provveduto a segnalare tutte le criticità emerse e i disservizi. Quotidianamente gli uffici dell'Assessorato all'Ambiente hanno raccolto sia le perplessità dell'Amministrazione comunale relativamente alle criticità del servizio che le segnalazioni provenienti dalla cittadinanza, comunicandole tempestivamente all'ATO. Nei primi giorni di raccolta è emerso che il 50% circa dei nostri concittadini sta partecipando alla differenziazione, segno evidente che i canosini si stanno mostrando sensibili alla tutela ambientale e al rispetto degli obblighi di legge, che impongono ai comuni di differenziare almeno il 65% dei rifiuti prodotti. Ritengo che anche l'inaspettata e positiva risposta della cittadinanza a questa nuova metodologia abbia condotto al deficit organizzativo e ai disservizi che conosciamo. Per questa ragione, a seguito dell'ultimo incontro avvenuto nella giornata di giovedì, l'ATO, fortemente sollecitata dall'Amministrazione, assumerà precise iniziative finalizzate alla pulizia della città e al rispetto delle disposizioni contenute nell'appalto, che, ci è stato assicurato, entrerà a pieno regime nel corso della prossima settimana”.
A conclusione, il sindaco La Salvia ha aggiunto: “L'Amministrazione Comunale, nel corso degli scorsi giorni, ha più volte segnalato all'ATO i disservizi verificatisi, comunicando sin dal 3 settembre le criticità relative all'avvio del servizio e alla mancata consegna dei kit e dei carrellati in alcuni quartieri. Nel corso dell'incontro al quale ho partecipato con il vicesindaco Pietro Basile il 5 settembre, abbiamo sollecitato l'ATO a rispettare le disposizioni contenute nell'appalto. A questo incontro è seguita una settimana di verifica, appena conclusasi, da parte della dirigenza dell'ATO, finalizzata a riscontrare tutte le criticità del servizio. Nella giornata del 7 settembre un'ulteriore comunicazione dell'Amministrazione Comunale ha indotto l'ATO a provvedere all'immediata raccolta dei rifiuti e alla pulizia di tutta la città, avvenuta domenica 9 settembre. Inoltre, il 10 settembre è stato comunicato il mancato spazzamento delle strade e l'11 settembre l'ulteriore segnalazione di disservizi e ritardi nella raccolta delle varie frazioni di rifiuti. Infine, alla luce delle 54 segnalazioni dei cittadini alla Polizia Municipale si è chiesto un intervento teso a risolvere definitivamente il problema dell'accumulo dei rifiuti per le strade della città. È stata condivisa da Antonio Di Bari, referente dell'ATO, la preoccupazione dell'Amministrazione comunale che ha chiesto e ha ricevuto garanzie di pulizia ed efficienza del servizio nel pieno rispetto delle disposizioni legali e contrattuali”.
ufficio stampa
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
PAGE  
1

