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3° SETTORE POLITICHE SOCIALI - CULTURA – SCUOLA - SPORT-TURISMO 

 SPETTACOLO – SERVIZI DEMOGRAFICI 
Via Puglia, 12

( e fax 0883  / 611176
AVVISO PUBBLICO

IL DIRIGENTE

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 146 dell’16/05/2008 con la quale è stato dato incarico al Dirigente del 3° Settore di reperire risorse finanziarie, mediante sponsorizzazioni di privati, per l’organizzazione degli spettacoli e manifestazioni culturali che si andranno ad organizzare nel corso della manifestazione “ Estate Canosina 2008”.

Considerato che gli avvisi pubblicitari della manifestazione di che trattasi saranno diffusi con affissione di manifesti nella Città di Canosa di Puglia e paesi limitrofi, nonché con la distribuzione di brochures e pubblicazione sui siti informatici istituzionali.

Visto il “Regolamento per la disciplina e la gestione delle sponsorizzazioni” approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n.31 del 12/05/2006,
I N V I T A 

Chiunque sia interessato a voler sponsorizzare l’allestendo calendario di spettacoli ed attività culturali, da organizzarsi nel corso della manifestazione “Estate Canosina 2008”, a presentare al Dirigente del 3° Settore del Comune di Canosa di Puglia una nota di condivisione dell’iniziativa e di manifestazione di volontà per  sponsorizzarla in toto od in parte.

Le note di cui innanzi dovranno pervenire entro e non oltre venti     giorni dalla data di affissione del presente avviso.


Successivamente alla data di scadenza del presente avviso avrà luogo, presso l’Assessorato alle Attività Culturali e l’Assessorato al Turismo di Via Puglia, 12, un incontro a cui parteciperanno tutti coloro i quali intendono sponsorizzare la manifestazione in argomento per fissarne le modalità operative.

Dalla sede Municipale, 23/05/2008.
IL DIRIGENTE DEL SETTORE
-Dott.Samuele Pontino-
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