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 con preghiera di diffusione 
61. Sportello comunale delle Imprese Artigiane: giovedì 19 aprile il secondo incontro alla Confartigianato
Proseguono gli incontri alla Confartigianato organizzati dallo Sportello Unico delle Attività produttive (Suap) del Comune di Canosa, finalizzati all’apertura dello “Sportello comunale delle Imprese Artigiane (di nuova istituzione ai sensi della Legge Regionale n. 6 del 25/2/2005)”. 
Il 19 aprile alle ore 16,30, presso la sede dell’Associazione Confartigianato (in Corso San Sabino n. 52) le associazioni di categoria, i commercialisti e gli studi tecnici di Canosa di Puglia sono invitati a partecipare all’incontro sul tema “Occupazione di Suolo Pubblico per le attività commerciali”, alla luce della nuova modulistica realizzata per l’applicazione del regolamento comunale, approvato con deliberazione del C.C. n. 20 del 13/3/2006.

Lo Sportello Unico delle Attività Produttive (SUAP) del Comune di Canosa di Puglia, di recente istituzione presso il Settore Edilizia ed Attività Produttive, infatti, sta realizzando una serie d’incontri con gli addetti ai lavori, che di volta in volta sono invitati a partecipare (in base alle competenze delle materie trattate), per illustrare le nuove procedure che si stanno attivando presso il Suap e che saranno a servizio degli utenti che si rivolgeranno allo sportello, in modo così da “ottimizzare i tempi”, sulla base del principio della “semplificazione amministrativa”.
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