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60. Nuovo centro di riabilitazione

Si è inaugurato oggi alle 16.00, presso i locali ubicati al 1° piano della ex Clinica Lizzardo, il nuovo centro di riabilitazione finalizzato all’attivazione di un servizio capace di rispondere alle esigenze di tutte le famiglie che necessitano di prestazioni riabilitative.
“Con grande soddisfazione – ha detto il  Sindaco Francesco Ventola – abbiamo raggiunto questo obiettivo che permetterà ai cittadini canosini di usufruire di servizi per i quali fino a questo momento occorreva far riferimento a strutture ubicate in altre città, con conseguenti disagi logistici ed organizzativi.”

Alla cerimonia di inaugurazione hanno partecipato anche alcune famiglie, dove sono presenti soggetti con problemi  di salute che necessitano di cure riabilitative per il recupero funzionale che oltre a tirare un sospiro di sollievo hanno anche manifestato la preoccupazione e la speranza che questi servizi possano garantire continuità nelle terapie. 
Le stesse famiglie sono state rassicurate dagli addetti ai lavori che hanno illustrato brevemente le attività che saranno svolte dal personale specializzato all’interno del centro dove adulti e bambini saranno seguiti con costanza e professionalità.  

La struttura che accoglierà ottanta utenti, sarà infatti in grado di soddisfare le esigenze di tutto il territorio, garantendo  assistenza ambulatoriale e domiciliare ad adulti e bambini e un servizio di integrazione scolastica. tutti i cittadini di Canosa che al momento si rivolgono nelle strutture accreditate di Andria e San Ferdinando potranno così accedere al servizio offerto a Canosa. Il centro. 

L’equipe multidisciplinare è costituita da 2 dirigenti medici specialisti, 1 dirigente psicologo, 4 terapisti della riabilitazione, 1 logopedista e 1 assistente sociale. La struttura è formata da 2 palestre per la fisiokinesiterapia (terapia degli arti), 2 stanze per psicomotricità, 1 stanza per logoterapia, 2 ambulatori, 1 stanza per accettazione e informazioni e 1 sala d’attesa.

Ufficio stampa
sabrina vescia 

tel. 0883.610 206, cell. 329 61 81 071, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
