Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

8 novembre 2006

A tutti gli organi di stampa
             con preghiera di diffusione
390. 11 novembre: Una cerimonia per non dimenticare ed onorare le vittime delle nostre missioni umanitarie e di pace all’estero
L’Amministrazione comunale organizza una cerimonia per ricordare ed onorare la memoria dei caduti nelle nostre missioni umanitarie e di pace all’estero, svolte in difesa della libertà e della democrazia. 

Il programma della manifestazione prevede alle ore 11,00 in aula consiliare la presentazione di un concorso sul tema, destinato agli alunni delle scuole di Canosa di ogni ordine e grado.  
Alle ore 18, da Palazzo di città partirà un corteo al quale parteciperanno le Autorità civili e militari ed i rappresentanti delle Associazioni combattentistiche e d’Arma, per la deposizione di una corona di alloro al Monumento ai Caduti. Nella Cattedrale San Sabino seguirà la celebrazione della Santa Messa e l’esecuzione di un concerto della Banda della “Brigata Corazzata Pinerolo” di stanza a Bari. 
 
“Voglio ricordare il ruolo dell’Italia nelle zone calde del Mondo-  precisa il sindaco di Canosa di Puglia, Francesco Ventola -. Importante è l’impegno dei nostri ragazzi, che ci rappresentano all’estero, come  nell’area della ex Iugoslavia, in Albania, in Afghanistan, in Iraq ed in Libano. Il pensiero va quindi ai caduti in tutte le missioni all’estero. Oggi più che mai, dobbiamo essere orgogliosi dell’impegno delle nostre truppe oltremare, in difesa della pace; esse affermano con orgoglio l’amore per la nostra bandiera e la determinazione dell’Italia a fare la propria parte all’interno della comunità internazionale. Il duro prezzo del nostro impegno militare ha come unico scopo quello di aiutare le popolazioni di questi territori a costruire un domani migliore. Ideali comuni e l’orgoglio di essere italiani, ci lega fortemente ai nostri militari”.
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