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91. Monitoraggio fitosanitario: pubblicato il primo bollettino 
È stato pubblicato il primo bollettino di monitoraggio fitosanitario sul sito del Comune di Canosa di Puglia, nella sezione “Suap” (cliccando sul link http://suap.comune.canosa.bt.it/SUAP/attivita/Agricoltura/Bollettino-fitosanitario-vigneto/Bollettino-Fitosanitario-n.-1-del-30-maggio-2011) ed è disponibile presso le farmacie agricole della Città. 
Entra nel vivo, quindi, anche quest’anno, il progetto “Innovazione nella difesa della vite: monitoraggio fitosanitario” realizzato dal Comune di Canosa - Assessorato all’Agricoltura e Suap in collaborazione con l’Università degli Studi di Foggia – Facoltà di Agraria e l’Istituto Professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente di Canosa di Puglia. “I bollettini – dichiara Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura - riportano i risultati del monitoraggio fitosanitario contro le malattie della vite, come la peronospora, l’oidio e la tignoletta. Il monitoraggio è effettuato, grazie a 5 centraline metereologiche, sui vigneti dell’agro canosino: quasi il 100% del nostro territorio agricolo è continuamente monitorato, così da consentire agli agricoltori di intervenire solo quando è davvero necessario e in maniera tempestiva sulle eventuali malattie delle piante. Infatti, gli operatori agricoli possono ricevere consigli utili sulla forma di difesa integrata per le piante, ritenuta migliore sia in funzione dell’avversità parassitarie che della situazione meteo. Il risultato del monitoraggio oltre ad essere pubblicato sul sito internet del Comune è pubblicato sul sito del progetto monitoraggio, http://www.monitoraggioambientale.net/ , nonché  sul pannello luminoso ubicato sul balcone esterno della Scuola Media Inferiore “Giovanni Bovio”, ed è disponibile nelle farmacie agricole di Canosa di Puglia e presso le associazioni di categoria”. 
Il primo bollettino avverte gli addetti ai lavori che “nei vigneti monitorati, si riscontrano attacchi di peronospora sui grappolini. Considerata la fase fenologica, è opportuno rinnovare la protezione della vegetazione intervenendo con endoterapici in miscela con prodotti di contatto” e che “anche se nessuna infezione di oidio è stata osservata, si consiglia di aggiungere nel trattamento antiperonosporico un antioidico”. “Anche se con un pochino di ritardo, il monitoraggio fitosanitario è a pieno regime - aggiunge Pinnelli - e monitora costantemente la temperatura dell’aria e calcola l’umidità che indicano il rischio di malattie. I tecnici così danno consigli pratici agli operatori del settore che intervengono con antiparassitari solo quando è necessario. Con il prossimo bollettino si darà notizia completa sull’attacco alla vite della “tignoletta”. Sono state, infatti, già predisposte le trappole per la cattura di questo parassita”. 
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Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura

Il laboratorio di monitoraggio fitosanitario, situato presso l’Istituto Agrario di Canosa (Ipaa), attraverso l’ausilio di tecnici dell’Università di Agraria di Foggia, si pone, infatti, l’obiettivo di conoscere la situazione delle principali malattie in agricoltura del territorio, per garantire un sistema di assistenza tecnica attraverso la redazione di un bollettino settimanale. E il laboratorio è il frutto della sottoscrizione del protocollo di intesa (avvenuta il 18 giugno 2008) tra il delegato del Rettore dell’Università degli Studi di Foggia e Preside della Facoltà di Agraria, Emanuele Tarantino, il Preside dell’Istituto Agrario “Einaudi” di Canosa di Puglia, Maddalena Tesoro e dal sindaco del Comune, Francesco Ventola.
 “Dopo aver riscontrato l’utilità del servizio, anche quest’anno il Comune di Canosa, in collaborazione con l’Università di Foggia e con l’Ipaa, e in particolare con l’ausilio professionale di Francesco Lops, docente della Facoltà di Agraria dell’Ateneo foggiano, e di Francesco Balestrucci, docente dell’Ipaa di Canosa – ha ribadito Pinnelli -, è impegnato nel progetto di monitoraggio fitosanitario e di predisposizione di interventi di lotta contro le maggiori avversità fitopatologiche delle colture agrarie”. 
Attraverso il progetto di monitoraggio, inoltre, un tecnico, Giuseppe Boccaccio, si occupa costantemente di osservare e raccogliere i dati dei “punti spia”, cioè di alcune piante appositamente non trattate da antiparassitari, che vengono monitorate dall’operatore. I relativi dati, insieme a quelli metereologici, consentono agli addetti ai lavori di decidere “come” e soprattutto “quando” trattare le piante, evitando la formazione di malattie vegetali. “Gli agricoltori-  conclude Pinnelli - , costantemente informati, possono intervenire sulle piante con trattamenti mirati, nel rispetto dell’ambiente e con vantaggi anche dal punto di vista economico, perché si riduce il numero dei trattamenti; attraverso le informazioni dei bollettini gli agricoltori hanno una possibilità in più per lavorare la terra con metodi all’avanguardia, in grado di creare sviluppo, nel rispetto dell’habitat, con il fine ultimo di portare sulle tavole degli italiani prodotti con zero residui antiparassitari”. 
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