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126. Monitoraggio fitosanitario: pubblicati i primi 8 bollettini; si riscontrano i primi dati positivi offerti dal servizio
“Ho seguito alla lettera i consigli sui trattamenti delle piante pubblicati sui bollettini fitosanitari e ho potuto così trattare al momento giusto, con prodotti che lo stesso monitoraggio consigliava, i miei vigneti che fin’ora non sono stati attaccati da malattie. Ringrazio quindi l’Amministrazione comunale per l’importante servizio fornito al mondo agricolo, che consente di ottenere un notevole profitto sia dal punto di vista economico che dal punto di vista ambientale perché tutela delle piante”. Sono le parole di Gaetano Minerva, presidente della Cooperativa vinicola “Alcide De Gasperi” di Canosa e agricoltore che possiede una azienda agricola di 10 ettari nella zona della borgata di Loconia, che esprime il suo apprezzamento nei confronti del monitoraggio fitosanitario promosso dal Comune di Canosa.

Sono stati fin’ora pubblicati 8 bollettini del progetto “Innovazione nella difesa della vite: monitoraggio fitosanitario” realizzato dal Comune di Canosa - Assessorato all’Agricoltura e Suap in collaborazione con l’Università degli Studi di Foggia – Facoltà di Agraria e l’Istituto Professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente di Canosa di Puglia. “Sono soddisfatto dei risultati raggiunti dal monitoraggio – dichiara Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura –, riscontrati in base agli apprezzamenti che gli stessi agricoltori stanno dimostrando di avere nei confronti del monitoraggio fitosanitario”. 
“Ringrazio, in modo particolare, l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli che ha avuto l’idea iniziale di coinvolgere il Comune, l’Istituto Agrario e l’Università di Foggia per offrire questo valido servizio”, ha aggiunto Minerva. “Auspichiamo – conclude l’assessore Pinnelli - che questa iniziativa che a Canosa ha ottenuto un esito così positivo, possa ampliarsi ed essere presa ad esempio dalle altre Amministrazioni comunali della provincia di Bat, per poter avere così un quadro complessivo della situazione climatica di tutta la provincia e delle possibili malattie delle piante”. 
I bollettini riportano i risultati del monitoraggio fitosanitario contro le malattie della vite, come la peronospora, l’oidio e la tignoletta. Il monitoraggio è effettuato, grazie a 5 centraline metereologiche, sui vigneti dell’agro canosino: quasi il 100% del nostro territorio agricolo è continuamente monitorato, così da consentire agli agricoltori di intervenire solo quando è davvero necessario e in maniera tempestiva sulle eventuali malattie delle piante. Infatti, gli operatori agricoli possono ricevere consigli utili sulla forma di difesa integrata per le piante, ritenuta migliore sia in funzione dell’avversità parassitarie che della situazione meteo. Il risultato del monitoraggio oltre ad essere pubblicato sul sito internet del Comune è pubblicato sul sito del progetto monitoraggio, http://www.monitoraggioambientale.net/ , nonché  sul pannello luminoso ubicato sul balcone esterno della Scuola Media Inferiore “Giovanni Bovio”, ed è disponibile nelle farmacie agricole di Canosa di Puglia e presso le associazioni di categoria. 
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Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura

Il laboratorio di monitoraggio fitosanitario, situato presso l’Istituto Agrario di Canosa (Ipaa), attraverso l’ausilio di tecnici dell’Università di Agraria di Foggia, si pone, infatti, l’obiettivo di conoscere la situazione delle principali malattie in agricoltura del territorio, per garantire un sistema di assistenza tecnica attraverso la redazione di un bollettino settimanale. 
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