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118. Il Sindaco La Salvia replica al Consigliere Comunale Saverio Di Nunno
Il sindaco di Canosa di Puglia, Ernesto La Salvia, replica all’articolo “E a Canosa le forze politiche si dividono nella protesta”, pubblicato oggi, 29 giugno 2012, su “La Gazzetta del Mezzogiorno” del nord barese. 

“Ancora una volta la mistificazione è l’arma di chi non ha argomenti sui quali discutere”. Così il Sindaco La Salvia risponde alle dichiarazioni del Consigliere Comunale Saverio Di Nunno, tornando a parlare dei provvedimenti sull’ospedale di Canosa di Puglia.

La Salvia prosegue: “Durante il Consiglio Comunale che si è svolto mercoledì 27 giugno presso l’ospedale di Canosa non è stata inserita all’Ordine del Giorno la comunicazione presentata dalla coalizione di Centrodestra e alla quale fa riferimento il Consigliere Di Nunno. Tale proposta di Ordine del Giorno, infatti, non è altro che la ormai nota lettera con la quale il sottoscritto ha chiesto l’interessamento da parte dell’Assessore Regionale alla Sanità, del Direttore della ASL BAT, nonché del Procuratore della Repubblica per il venir meno dei Livelli Essenziali di Assistenza (LEA). Non comprendo inoltre il motivo che ha spinto Di Nunno a tali dichiarazioni, giacché l’Ordine del Giorno proposto dall’Amministrazione è stato votato all’unanimità e non soltanto dalla maggioranza”. E così conclude: “Siamo sempre più convinti che fare politica significhi dire la verità e certi che la favola collodiana rappresenti per gli scriventi solo una metafora, non un modus vivendi, perciò ci scusiamo con i nostri concittadini per questo mal riuscito tentativo di mistificazione, indipendentemente dal suo autore”. Circa due settimane fa, infatti, la lettera è stata visionata dal Procuratore, il quale ha aperto tempestivamente un fascicolo per fare chiarezza sulle problematiche in essa elencate dal Sindaco. 

ufficio stampa

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
PAGE  
1

