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126. Libri: Romolo Chiancone presenta il suo romanzo “Le lacrime di san Lorenzo”, lunedì 16 luglio alle 20.30 a Palazzo Iliceto
Sarà presentato a Canosa, lunedì 16 luglio alle 20.30 a Palazzo Iliceto, l’ultima fatica dello scrittore canosino Romolo Chiancone. 
“Le lacrime di san Lorenzo” è il titolo del romanzo, edito da “Youcanprint” che l’autore stesso presenterà, con il patrocinio dell'Assessorato alla Cultura del Comune di Canosa di Puglia, nella splendida cornice di Palazzo Iliceto alle ore 20.30. 

 

Sinossi del romanzo: 
“Le lacrime di san Lorenzo”
 

Cosimo Lenoci ha già tutto quello che il top-manager di un grande Gruppo industriale del nordest può desiderare: successo professiona- le, spensieratezza economica e perfino una buona cultura. La sua vita, pianificata fin nei più piccoli dettagli, viene improvvisa- mente rimessa in discussione da due novità: l’avvenente e passionale Ornella e un megaprogetto per la rinascita della sua città natale.
Due irresistibili sirene del sud che occuperanno la sua mente con pensieri ossessivi. Riuscirà il loro canto ad attirarlo in quel luogo che credeva di essersi ormai lasciato per sempre alle spalle?
 

Profilo dell'autore:
Romolo Chiancone
 

È nato a Canosa di Puglia nel 1948. Dopo la laurea in giurisprudenza e un periodo di pratica legale, ha lavorato in una grande banca a Venezia, Treviso, Prato, Milano, Vicenza, Padova, Belluno e Mestre, dove ha concluso la carriera. Si è occupato prevalentemente di finanziamenti alla grande impresa ed è stato docente in corsi di formazione manageriale.
Dal 1994 vive a Padova. Nel 2008, per Lampi di stampa, ha pubblicato Penne di Pavone. 
www.romolo.chiancone.eu
e-mail: rochianco@katamail.com
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