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228. L'Amministrazione comunale aderisce alla “Giornata mondiale contro la violenza sulle donne”
Il 25 novembre, a livello mondiale, si tornerà a parlare di donne, di diritto alla vita e alla libertà. In occasione della Giornata mondiale contro la violenza sulle donne, proclamata dall'Organizzazione delle Nazioni Unite, la Cgil nazionale ha lanciato un appello affinché tutti – dalle istituzioni al mondo dell’associazionismo e del volontariato, oltre ai comuni cittadini – tornino a rimarcare l'impegno contro la violenza sulle donne, spesso non evidenziata neanche dalla cronaca.
A livello territoriale, la Cgil Bat aderisce all'iniziativa affiggendo sulla facciata della propria sede, uno striscione con uno slogan di impatto: “La violenza contro le donne è una sconfitta per tutti”.
L'Amministrazione comunale condivide appieno l’impegno contro la violenza sulle donne, testimoniando la propria adesione attraverso le parole del sindaco, Ernesto La Salvia: “L'Amministrazione comunale prende pienamente parte a questa iniziativa, condividendone le ragioni. Spesso siamo poco informati su questo spaccato della realtà. I dati resi pubblici dall'ONU sono allarmanti ma ancora più scandaloso è il silenzio della società e delle istituzioni rispetto a una pratica poco denunciata, qual è quella della violenza domestica, perpetrata da persone quasi sempre vicine alle vittime (mariti, compagni o ex compagni) e che sale alle luci della ribalta solo quando ci si trova di fronte a un femminicidio”.

“Riteniamo – prosegue il primo cittadino – che l'organizzazione di un'iniziativa di tale portata sia un'attestazione di civiltà. Ci preme soprattutto, e lo sottolineiamo, che la solidarietà attivata per questa giornata resti per sempre, costituendo un costante atteggiamento in difesa del diritto alla vita e all'inviolabilità delle persone”.
Il Comune di Canosa di Puglia aderisce all'iniziativa anche attraverso il Cug (Comitato Unico di Garanzia, organo che all'interno dell'Ente promuove la cultura delle pari opportunità e il rispetto della dignità della persona nel contesto lavorativo) il quale accoglie con plauso l'appello rivolto dalla CGIL e vi aderisce con l'intento di isolare e combattere ogni tipo di violenza fisica e morale – la più sottile e subdola – contro ogni essere umano e soprattutto contro le donne, auspicando che tale intento sia un segno di cultura, progresso e civiltà per tutti. 
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