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AVVISO PUBBLICO

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SEGRETERIA E AFFARI GENERALI

          Vista la deliberazione n. 306 del 29/8/2006 con la quale la Giunta Comunale ha impartito a questo Settore le direttive necessarie per il conferimento ad un professionista abilitato ed iscritto all’Ordine dei Dottori Commercialisti di un incarico professionale per la predisposizione degli atti necessari per la costituzione di una Società per Azioni per la gestione di servizi pubblici locali di cui all’art. 112 del T.U.E.L. approvato con D. Lgs n. 267/2000;

          Vista la determinazione dirigenziale del settore Segreteria e AA.GG. n. 273 del 5.9.2007 con la quale sono stati approvati lo schema di avviso pubblico per l’individuazione del professionista cui conferire l’incarico di che trattasi, nonché lo schema di convenzione regolante i rapporti tra questo Comune e il medesimo professionista

I N V I T A

i liberi professionisti iscritti all’Ordine dei Dottori Commercialisti a produrre domanda di partecipazione alla selezione per l’affidamento dell’incarico oggetto del presente avviso pubblico.
OGGETTO DELL’INCARICO.

L’incarico ha per oggetto:

·  fornire la  consulenza  necessaria per accertare la fattibilità della costituzione, ai sensi degli artt. 113 e seguenti del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/200, di una Società per Azioni con unico socio il Comune di Canosa di Puglia, nonché di approntare gli atti consequenziali;
·  predisporre lo schema di Statuto della costituenda Società da sottoporre all’approvazione degli organi comunali competenti, con l’impegno di apportarvi tutte le modifiche eventualmente richieste dai medesimi organi in sede di approvazione;

·  assicurare l’assistenza nell’esecuzione di tutti gli adempimenti connessi alla costituzione della predetta Società.

COMPETENZE PROFESSIONALI.
L’onorario spettante al professionista incaricato sarà liquidato sulla base dei minimi tariffari e, comunque, stante la derogabilità degli stessi ai sensi dell’art. 2 del D.L. 4/7/2006, n. 223, convertito con modificazioni, in legge 4/8/2006, n. 248, nell’importo massimo di Euro 6.000,00, oltre accessori di legge (IVA, Cassa Previdenza, ecc.).

Il pagamento avverrà a conclusione dell’espletamento dell’incarico.

TERMINE E MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE.

I professionisti interessati dovranno far pervenire, entro e non oltre le ore 13,00 del 21 settembre 2006, pena l’esclusione, presso la sede comunale, a mezzo raccomandata  del servizio postale, ovvero agenzia di recapito autorizzata, o anche a mano,   un plico sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura indirizzato a: Comune di Canosa di Puglia – Piazza Martiri 23 Maggio, n. 15 – 70053 Canosa di Puglia, riportante, all’esterno, il mittente e la seguente dicitura: “AFFIDAMENTO INCARICO PER LA COSTITUZIONE DI UNA SOCIETA’ PER LA GESTIONE DEI SERVIZI PUBBLICI LOCALI”.
Il plico dovrà contenere :

· la domanda di candidatura, redatta in carta semplice e sottoscritta dal professionista, corredata, pena l’esclusione, da fotocopia di un valido documento di riconoscimento, dovrà indicare l’oggetto dell’incarico e riportare apposita dichiarazione resa ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 con la quale il professionista dichiara:
a) di essere iscritto all’Ordine dei Dottori Commercialisti, indicando la data ed il numero d’iscrizione;

b) l’inesistenza a proprio carico di provvedimenti che comportano la decadenza o la sospensione dall’Albo professionale;

c) di aver preso visione e di accettare, senza riserva alcuna,  tutte le norme e prescrizioni contenute nel presente avviso e nello schema di convenzione approvato con la citata determinazione dirigenziale n. 273 del  5.9.2006;

· un sintetico curriculum professionale del professionista, da cui possa desumersi l’esperienza e la professionalità del richiedente, con l’indicazione, in particolare, degli incarichi per consulenze affini a quelle oggetto del presente avviso pubblico.

Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente ove, per qualsiasi motivo, lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile.

TERMINI PER L’ESPLETAMENTO DELL’INCARICO.
L’attività di consulenza dovrà svolgersi nei termini che saranno indicati dagli uffici comunali.

CRITERI PER L’ASSEGNAZIONE DELL’INCARICO.

L’incarico sarà affidato con decisione motivata, sulla base delle competenze, specializzazioni e capacità tecnico-professionali risultanti dalla documentazione presentata in sede di gara.

Si dà atto che:

· questo Comune non è in alcun modo vincolato a procedere all’affidamento;
· con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale e che, pertanto, non sono previste graduatorie, attribuzioni di punteggi o altra classificazione di merito;
· il curriculum professionale hanno il solo scopo di rendere pubblica la disponibilità all’assunzione dell’incarico, le condizioni richieste, la individuazione e la valutazione tecnico – qualitativa dei soggetti partecipanti. Le domande presentate, pertanto, non sono vincolanti per l’Amministrazione che si riserva il diritto di non affidare l’incarico;

· dell’avvenuto affidamento verrà dato avviso con affissione all’Albo Pretorio del Comune.

Saranno escluse le proposte:

· pervenute dopo il termine di scadenza previsto: a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di arrivo apposto da questo Comune;
· prive di curriculum;

· con documentazione recante informazioni che risultino non veritiere;
· presentate da soggetti che risultino in condizioni di esclusione dalla possibilità, ai sensi di legge,  di contrattare con la Pubblica Amministrazione.

Accesso alle informazioni:
Gli interessati possono prendere visione degli atti e dei documenti inerenti il presente avviso presso l’Ufficio Segreteria di questo Comune, durante l’orario di ufficio, oppure chiedere chiarimenti telefonando al n. 0883610207 – 0883610221.
Lì, 5.9.2006

                   IL DIRIGENTE DEL SETTORE SEGRETERIA  ED AA.GG.  

                                     - Dott. Saverio Petroni -
