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190. IV edizione del Presepe Vivente: Conferenza Stampa martedì 18 dicembre alle ore 11.00 in aula consiliare
Al via la quarta edizione del tradizionale “Presepe vivente” organizzato dal “Comitato Presepe Vivente” di Canosa, con il patrocinio del Comune di Canosa, la Regione Puglia, la Provincia di Bari, l’Agenzia Puglia Imperiale Turismo, la diocesi di Andria e il Patto territoriale Nord Barese Ofantino. 
La manifestazione, tra le più visitate sul territorio regionale, sarà presentata nel corso della conferenza stampa che si terrà il 18 dicembre, nella sala consiliare alle ore 11.00. Interverranno il sindaco Francesco Ventola, l’assessore al Turismo, Michele Marcovecchio, il presidente del Comitato del Presepe Vivente, Anna Di Sibio, il parroco della parrocchia del Rosario, don Sabino Fioravante. 
Seguirà una degustazione di prodotti tipici natalizi di Canosa (sfogliatelle, cartellate, dolci di marzapane, spumette, mostaccioli) offerti dal Comitato del Presepe Vivente. 

Nota
La rappresentazione della santa “annunciazione” sul sagrato della chiesa del Rosario del 26 dicembre 2007 aprirà il calendario degli appuntamenti che si articolerà in otto serate. Questa manifestazione prevede il coinvolgimento di oltre 300 interpreti che in costume mediorientale, in uno spazio di 12.000mq e per un percorso guidato di circa 300 metri, animeranno la ricostruzione di un tipico villaggio Palestinese del I sec. dopo Cristo. Personaggi del tempo sfileranno per le strade del quartiere del Rosario fino a giungere a via della Murgetta. La rappresentazione coinvolgerà anche i tradizionali animali della classica rappresentazione natalizia: pecorelle, capre, bue e asinello. 

Considerata l’importanza dell’argomento si invita a garantire la presenza di un rappresentante della testata. 
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