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4. Natale in città 2007: boom di presenze per le tredici manifestazioni sostenute dal Comune di Canosa
Hanno riscosso un grosso successo di pubblico le manifestazioni di “Natale in Città 2007”, sostenute dal Comune di Canosa di Puglia. Basti pensare che solamente alla manifestazione conclusiva (del 6 gennaio) del Presepe Vivente infatti “sono intervenuti circa 12mila visitatori che dalle 17.30 alle 21.30 hanno percorso il tragitto guidato del villaggio ricostruito in zona Costantinopoli” ha dichiarato da Anna Di Sibio, presidente del “Comitato Presepe Vivente”. Dal 26 dicembre al 6 gennaio, anche quest’anno, circa 300 figuranti, in costume mediorientale, in uno spazio di 12.000mq e per un percorso guidato di circa 300 metri, hanno animato la ricostruzione di un tipico villaggio palestinese del I secolo dopo Cristo: tra i popolani del paesello si potevano scorgere re Erode, le ancelle, i centurioni, i tre re Magi e poi, fabbri, falegnami, ceramisti, pescatori, lavandaie, fornai, pastori e persino gli sposi con la rappresentazione del loro banchetto nuziale, un mercatino rionale e varie comparse. La rappresentazione ha coinvolto anche i tradizionali animali della classica rappresentazione natalizia: pecorelle, capre, bue e asinello. “Anche quest’anno - tiene a specificare Di Sibio – c’è stata una grande affluenza di gente, stimata in circa 70mila presenze, divise nelle 7 serate. Unica nota dolente – quest’anno come in quelli precedenti -, le poche offerte ricevute dai visitatori. È difficile infatti mettere su una manifestazione del genere potendo contare solo sull’autotassazione dei figuranti e sui contributi delle istituzioni”.  Stessa affluenza di pubblico alla mostra “Natale in Arte”, effettuata da quarantotto artisti che hanno realizzato circa 200 opere tra quadri, sculture e dècoupage, allestita presso il Palazzetto dello Sport. La collettiva è stata organizzata da Sabina Cappelletti, maestra d’arte e Raffaele Iacobone, insegnante d’Arte presso l’Istituto comprensivo di Minervino Murge. 
Circa 50mila presenze sono state registrate alla mostra di presepi artigianali organizzata dall’associazione “CanosaPresepi” presso il Palazzo De Muro Fiocco di piazza della Repubblica. “Per il prossimo anno – ha spiegato soddisfatto il presidente dell’associazione Orazio Lovino – in occasione della decima edizione della Rassegna Espositiva CanosaPresepi, ci aspetta il gemellaggio con la Città di Greccio, città in cui san Francesco d’Assisi ha realizzato il primo presepe vivente della storia”.
Boom di presenze poi per la prima edizione della Notte Bianca: tanti i visitatori che non si sono fatti sfuggire la partecipazione alla sagra dell’orecchietta e a quella del vino rosso, alla degustazione di prodotti tipici locali, al mercatino dell’artigianato e a quello delle “cose vecchie di casa”. E non hanno rinunciato nemmeno a vedere gli spettacoli pirotecnici, quelli musicali, quelli con gli artisti di strada e a visitare le mostre: non è mancato lo shopping day e molto altro ancora. Il 29 e il 30 dicembre – dalle 17.30 all’una di notte per entrambi i giorni - una serie di eventi culturali, enogastronomici e di puro e sano divertimento hanno coinvolto tutta la città. Parte attiva l’hanno avuta anche i tanti locali e pub della città che sono rimasti aperti tutta la notte per offrire una particolare serata di divertimento a tutti. Una manifestazione organizzata dall’associazione culturale “Riscopri la Tua Città” in collaborazione con l’associazione “Rotoliamo Verso Sud”. Nel corso della Notte Bianca sono stati 1050 i turisti che hanno visitato Palazzo Sinesi e 180 Palazzo Iliceto, grazie alla collaborazione della Fondazione Archeologica Canosina, che ha reso fruibili i due musei cittadini con la presenza anche di guide turistiche. “Nel corso delle otto giornate in cui i due palazzi sono stati aperti in occasione delle festività natalizie  - ha dichiarato Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina – 455 cittadini di Canosa hanno visitato Palazzo Sinesi, 245 i pugliesi, 411 gli italiani (esclusi i pugliesi) e 4 gli stranieri, per un totale di 1.115 visitatori. Circa 2000 sono stati invece coloro che hanno visitato la Cattedrale, un po’ meno Palazzo Iliceto”.
Moltissimi anche coloro che hanno preso parte ai concerti di Natale: “Gremita la cattedrale San Sabino in occasione del “Concerto di Natale in Basilica” della corale “San Sabino” abilmente guidata dal maestro Salvatore Sica e pienone di gente è stato registrato anche per i concerti pre-natalizi dl titolo “Aspettando Gesù bambino” eseguiti dal coro filarmonico Padre Antonio Maria Losito”, ha commentato soddisfatto Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali del Comune di Canosa. “Sono pienamente appagato del successo riscontrato dalle manifestazioni del Natale in Città – ha continuato Casamassima -. Un plauso va senz’altro agli organizzatori di ogni iniziativa, che hanno saputo far crescere - dal punto di vista qualitativo - con gli anni, le loro manifestazioni”. 
“Bilancio positivo per tutte le manifestazioni del cartellone Natale in città 2007 – ha commentato Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia - , dovuto senz’altro anche al fatto che le iniziative abbinavano arte, archeologia, storia e turismo culturale all’enogastronomia e a quanto di meglio il nostro territorio potesse offrire. D’altronde l’Assessorato al Turismo e Archeologia ha promosso già da tempo una capillare campagna d’informazione capace di promuovere le iniziative della città, che ha attirato l’attenzione dei mass media e del Touring club italiano che farà tappa a Canosa l’8 e il 9 marzo 2008”. 
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· dal 16 Dicembre 2007 al 1° Gennaio 2008 :

     Androne Palazzo Minerva - Fracchiolla

     dalle ore 17,00   alle ore  20,30 giorni feriali

     dalle ore  10,30  alle ore  13,00 – dalle ore 17,00 alle ore 21,00 giorni festivi

     “Emozioni che Rim…..balzano” - Mostra di radio d’epoca e arredo con tecnica decoupage
· 22 Dicembre 2007

     dalle ore 17,00 alle ore 23,00

     Via Santa Lucia  - Piazza Ferrara

    “BABBO  MOTORS”

     arriva la slitta di Babbo Natale con doni e spettacolo per bambini

     a cura del MOTO CLUB “VALLE DELL’OFANTO”
-  dal 22 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008

     PRO LOCO – Gazebo in Piazza V.Veneto

   “Promozione turistica ed enogastronomica della Città” 

     con musiche e suoni del Natale

· dal 26 al 30 dicembre 2007 e dal 2 al 6 gennaio 2008

      “Degustando per cantine e frantoi”
        a cura dell’Assessorato alle Attività produttive e dell’Assessorato all’Agricoltura
-  
· dal 26 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008

    Fondazione Archeologica Canosina

    “Natale 2007 – Canosa Città aperta al Turismo”

    apertura straordinaria di Palazzo Sinesi e Basilica Cattedrale di S.Sabino, 

    accoglienza e visite guidate sul territorio

