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55. Assessorato al Verde Pubblico: “Obbiettivo: 220 alberi piantati”
Sono stati piantati 220 alberi, negli ultimi 3 mesi, per le strade della città. “Questo è un primo traguardo raggiunto dal mio Assessorato”, ha detto orgoglioso Giuseppe Scaringella, assessore al Verde pubblico. 
Nel mese di gennaio sono stati piantati 85 abeti in zona Costantinopoli e 15 in zona san Leucio. Nel mese di febbraio sono stati piantati 40 Prunus lungo via Kennedy e via Saffi; Cinque melia azedarach più 8 lecci e 2 splendidi esemplari di carrube hanno trovato dimora nell’atrio della scuola elementare Papa Giovanni Paolo II° in zona 167. Infine, a giorni saranno piantate 60 essenze arboree della specie melia azedarach lungo via Falcone.“Questo è solo l’inizio – ha dichiarato l’assessore Scaringella -. È necessario dare la giusta importanza alla tutela delle piante per vivere in un ambiente naturale sano e confortevole. Le piantumazioni urbane sono essenziali per conservare con responsabilità l’ambiente che ci circonda. Vivere in un ambiente ricco di Verde può senz’altro migliorare le condizioni mentali e psicologiche dei cittadini, tenendoli lontani da stress: è bello infatti passeggiare lungo strade alberate dove è continua la rigenerazione di ossigeno. Una idonea piantificazione – dunque - può certamente contribuire al miglioramento della vita, abbattendo le emissioni di anidride carbonica. Gli alberi sono un elemento fondamentale dell’ecologia del nostro Pianeta, legati indissolubilmente ai cicli dell’acqua, di molti elementi del suolo (azoto, fosforo) e, soprattutto, al ciclo dell’ossigeno. È importante capire fino in fondo l’importantissimo ruolo svolto dalle piante e trasmettere alle generazioni future questa consapevolezza”. 
È in fase di studio una campagna di sensibilizzazione alla promozione e tutela del verde pubblico. “Sarà possibile donare un albero al Comune e dedicarlo ad una persona cara: ad una persona importante, alla propria fidanzata, ad un bambino appena nato, o anche a una persona che non c’è più. L’iniziativa sarà denominata “Dona un albero al Pianeta: piantalo nella tua Canosa”. Il progetto, al quale spero aderiranno sia singoli cittadini che gruppi di persone, scuole, condomini, associazioni, aziende, commercianti, insegnanti, vuole sensibilizzare tutti i cittadini a donare un albero alla Città e a riversare nella cura di esso (potrà infatti essere piantato vicino casa, se possibile, ndr) tutto l’amore che si riversa nella persona a cui l’albero è stato dedicato. La perfetta simbiosi che si potrebbe creare da cittadini e piante potrà fare della nostra amata Canosa un posto unico”, ha concluso Scaringella.
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