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122.  Festa patronale: massiccio intervento delle Forze dell’Ordine per garantirne la sicurezza
Anche a Canosa di Puglia trova applicazione la circolare del Capo della Polizia, Franco Gabrielli, sulla sicurezza e prevenzione durante le manifestazioni pubbliche. Sicurezza e prevenzione che saranno garantite anche nel corso delle manifestazioni della festa patronale di “San Sabino” che si svolge nelle giornate del 31 luglio, 1 e 2 agosto. 
“La circolare – spiega il sindaco, Roberto Morra - , mira a salvaguardare l'incolumità delle persone durante le manifestazioni pubbliche, come le feste patronali. È importante quindi che venga applicata anche a Canosa nel corso di celebrazioni che coinvolgono la gran parte dei cittadini. Questa mattina le Forze di polizia, ovvero il Gruppo Guardia di Finanza di Barletta, il Commissariato di Polizia di Stato, la Compagnia dei Carabinieri di Barletta e la stazione dei Carabinieri di Canosa, insieme alla Polizia Municipale, si sono coordinate per esercitare controlli mirati e garantire la sicurezza urbana, il decoro e la vivibilità degli spazi pubblici. La circolare prevede una serie di misure, tra cui l'apposizione di new jersey, blocchi in cemento che impediscono il transito di veicoli nelle aree interessate al concentramento ed all’accesso dei cittadini, la limitazione della vendita di bevande nei contenitori di vetro, e l’utilizzo di steward, operatori appositamente formati per occuparsi dell'accoglienza dei visitatori. Il gruppo interforze, inoltre, in primo luogo, ha questa mattina smantellato una baraccopoli che sostava in Villa comunale e ha effettuato una serie di controlli per contrastare i reati di contraffazione, sequestrando 80 paia di scarpe con marchi di note griffe risultate false. La merce è stata, su disposizione dell'Autorità giudiziaria, devoluta alla Caritas. Ringrazio quindi per il loro intervento il colonnello Maurizio Favia, il commissario Raffaele Fiantanese, il capitano dei Carabinieri Davide Montinaro, e il vicecomandante della Pm, Francesco Capogna”.


L'Amministrazione comunale, d'intesa con gli organi di Polizia, ha regolarizzato la posizione di alcuni venditori titolari di licenza, prevedendo, previo pagamento delle tasse per l'occupazione del  suolo pubblico, l'apertura di bancarelle su via Corsica.“Durante i festeggiamenti del santo patrono – conclude Morra - seguiranno ulteriori controlli delle Forze dell'Ordine, tesi a prevenire e reprimere le condotte illegali che potrebbero proliferare durante la manifestazione”.
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