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79. Installazione di paline e pensiline per fermata autobus
Ventidue nuove paline (manufatti che identificano l’esatta posizione per la fermata dell’autobus), quarantasette targhe fermata autobus e tre pensiline di attesa autobus saranno installate nelle strade cittadine. La ditta Autoservizi Caputo si occuperà della installazione e gestione di questi servizi, a proprie spese, conformemente al progetto definitivo presentato dalla ditta Ipas spa, approvato con delibera di Giunta comunale del 31 agosto 2007. 
L’assessore comunale alle Attività Produttive, Michele Vitrani, ha proposto l’approvazione di tale provvedimento per l’installazione nell’abitato di paline fermata autobus e pensiline con annessi spazi pubblicitari presentato, appunto, dalla ditta Ipas spa. “Detti impianti – ha detto Vitrani - installati conformemente al Piano Generale degli Impianti Pubblicitari e delle Pubbliche affissioni, sono da ritenersi un servizio utile per i cittadini di Canosa che potranno usufruire delle pensiline per ripararsi dalle intemperie nell’attesa delle circolari e verificare con puntualità gli orari di arrivo e partenza delle stesse. Inoltre, su questi impianti sarà possibile inserire messaggi pubblicitari che daranno più visibilità alle attività insistenti sul nostro territorio. Questo provvedimento, a costo zero per l’Ente, dimostra ancora una volta come ottimizzando i rapporti con le aziende si ottengono dei risultati per la città senza caricare il Bilancio comunale di ulteriori spese”.
La gestione, la fornitura e la posa in opera, la manutenzione ordinaria e straordinaria, degli impianti restano ad esclusivo carico della ditta Autoservizi di Giuseppe Caputo, che si avvale della ditta Ipas spa. La ditta Autoservizi Caputo, attraverso l’Ipas spa, si è impegnata ad installare gli impianti entro tre mesi dalla stipula della convenzione, avvenuta nel mese di febbraio 2008, dandone comunicazione al servizio Sportello unico per le attività produttive (Suap).
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