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122. “PERCOCHE PER TUTTI” Sagra della percoca – Loconia sabato 11 e domenica 12 agosto.
Anche quest’anno a Loconia,  si terrà la sagra della Percoca. Un avvenimento tradizionalmente realizzato dal Comitato della Borgata che questa volta vede l’impegno diretto dell’Amministrazione comunale di Canosa con il Sindaco Francesco VENTOLA e l’Assessore all’Agricoltura Nunzio PINNELLI, con l’obiettivo di dare una svolta in termini di maggiore crescita attraverso la promozione e la esposizione dello stesso prodotto.

Ciò grazie alla collaborazione di tutte le realtà produttive e commerciali del settore proprio con l’intento di valorizzare al massimo questo frutto che nel nostro territorio ha trovato una tipicità che lo rende veramente fondamentale in chiave economica ed occupazionale.

“In questi anni tanto si è fatto – dichiara  il Sindaco VENTOLA -  ma tanto ancora c’è da fare in primo luogo per conseguire finalmente il riconoscimento dell’Indicazione Geografica Protetta”. Il Comitato promotore, presieduto da Giuseppe Del Muro ed il Comune di Canosa, insieme con le altre realtà produttrici, di trasformazione e commercializzazione, stanno dando il massimo sostegno perché la bontà del prodotto trovi il meritato riconoscimento riveniente dalla professionalità degli agricoltori che ormai da circa quaranta anni producono questa percoca facendone un simbolo della stessa Borgata.

Quest’anno si riprende la tradizione, saranno gli stessi agricoltori ad esporre le proprie per coche, mettendo in mostra il meglio della produzione aziendale.

Oltre agli stands dove ogni singolo produttore farà gustare le proprie  percoche, ci saranno quelli che rappresenteranno le cooperative e le grosse realtà commerciali locali. 

A premiare la capacità degli operatori, ci sarà il concorso per la percoca più grossa e più gustosa e lo stand più bello.

“Quello che possiamo dirvi – afferma  l’Assessore all’Agricoltura PINNELLI – è di non mancare a questa importante manifestazione, potrete apprezzare la bontà e la ricchezza di questo gustosissimo frutto che si va distinguendo sempre di più tra le  nostre produzioni”.
“Alla inaugurazione, che si terrà alle ore 19.00 di sabato 11 agosto – conclude il Sindaco VENTOLA -, è stata assicurata la presenza del Sottosegretario di Stato del Ministero per le Politiche Agricole, Alimentari e Forestali on. prof. Gianni MONGIELLO, tra gli invitati, l’Assessore Regionale alle Risorse Agroalimentari Enzo RUSSO”.

La sera del sabato sarà allietata da uno straordinario evento, ci sarà una esibizione di ballo dei Campioni italiani Gianfranco SCARDIGNO e Benedetta ANZALOTTA con la partecipazione speciale di Andrea ZARAMELLA e Letizia INGROSSO, Campioni del mondo di danze standard.

Ci saranno parcheggi custoditi e pulman navetta Canosa – Loconia (andata/ritorno - ore 18.00 / 23.00) che partiranno ogni ora sabato 11 e domenica 12 da piazza Terme.

Domenica continuerà la degustazione con la festa patronale di Sant’Antonio con i riti religiosi: alle 19.00 la Santa Messa ed a seguire la processione dei Santi Patroni.

La serata – ore 21.30 - sarà allietata da un concerto musicale dell’orchestra Mariani. Alle 23.45 fuochi pirotecnici.
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