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 con preghiera di diffusione 
103. Divella: “sarà costruita una rotatoria e prolungato lo spartitraffico”; soddisfatto il sindaco Ventola 
Chi la dura la vince. Una rotatoria e il prolungamento dello spartitraffico già esistente fino all’ingresso Nord di Canosa è quanto si è impegnato a realizzare – entro la fine dell’anno - il presidente della Provincia di Bari, Vincenzo Divella, dopo aver visitato ieri pomeriggio il luogo dell’incidente mortale avvenuto il 24 giugno scorso, sulla strada provinciale 231. 

Divella ha preso atto che sono necessari interventi migliorativi, su quel tratto di strada, per la salvaguardia della pubblica incolumità. A quel difficile incrocio molti cittadini hanno perso la vita: l’ultimo, un agricoltore di Canosa di 61 mentre altre due persone di Minervino Murge sono in gravi condizioni. “Nell’immediato penso che sia necessario costruire una rotatoria” ha detto Divella dopo il sopralluogo sotto il sole cocente di ieri pomeriggio al quale sono intervenuti anche i dirigenti tecnici della Provincia e del Comune. L’ingegnere Nino Carella, responsabile della Viabilità Nord dell’Ente provinciale ha proposto l’esecuzione di un progetto che preveda “un’opera d’arte finalizzata a costringere gli utenti a seguire un percorso obbligato ma sicuro e il prolungamento dello spartitraffico già esistente, che vada da Cerignola fino alla rotatoria che sarà costruita dinnanzi all’ingresso Nord della Città”.  
Gli amministratori hanno concordato di istituire un tavolo tecnico di cui faranno parte l’ingegnere Carella, il geometra della Provincia Del Grosso, il dirigente del settore Lavori Pubblici del Comune, ingegnere Sabino Germinario, il geometra del Comune, Pasquale Barbarossa. Il sindaco Ventola provvederà alle necessarie operazioni di esproprio per conto della Provincia. 
Il presidente Divella e il sindaco Ventola hanno invitato il tavolo tecnico a dare inizio alle progettualità con immediatezza. L’ingegnere Mario Maggio, dirigente del settore Urbanistica del Comune si è impegnato a fornire i rilievi topografici del tratto di strada entro martedì prossimo, 3 luglio. Pertanto il gruppo tecnico si incontrerà mercoledì mattina, 4 luglio. 
 “Invito e sollecito i tecnici della Provincia – ha aggiunto Divella - ad accelerare i tempi d’esecuzione delle opere che dovranno concludersi al massimo entro la fine dell’anno 2007 e ad installare provvisoriamente su quel tratto di strada dei dissuasori della velocità necessari per la salvaguardia degli utenti della strada”. Soddisfatto il sindaco Ventola. “Finalmente abbiamo ottenuto un impegno concreto da parte della Provincia di Bari - ha dichiarato il primo cittadino - , dopo i sopralluoghi - puntuali - sui tratti di strada più pericolosi della Strada Provinciale 231, effettuati con il presidente Divella e i dirigenti tecnici della Provincia e del Comune. Sono soddisfatto dell’impegno politico espresso dal presidente della Provincia. Restiamo ora in attesa dell’inizio dei lavori, per dare garanzie di sicurezza agli automobilisti,  agli autotrasportatori e a tutti coloro che si sposteranno in macchina per venire a Canosa o per fare acquisti presso le 56 aziende operanti nella vicina area industriale”.
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