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69. Corso per il conseguimento del patentino per l’acquisto e l’impiego di fitofarmaci: aperte le iscrizioni a tutti gli operatori del settore agricolo
Il Servizio Sportello Unico Attività Produttive - Ufficio Agricoltura - del Comune di Canosa, in collaborazione con l’Ispettorato Provinciale dell’Agricoltura di Bari, organizza un corso di preparazione per agricoltori e loro coadiuvanti, tendente al conseguimento o rinnovo del “patentino” abilitante all’acquisto e all’impiego dei presidi sanitari di 1^ e 2^ classe tossicologica in agricoltura. “Il seminario di studi - ha ribadito l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli – servirà a far sì che i prodotti fitosanitari vengano usati correttamente in maniera tale che ci siano sempre meno prodotti pericolosi per l’ambiente. Il seminario di studi sarà tenuto da medici e agronomi. Il corso seguirà due indirizzi: per la parte medica saranno illustrate le normative da seguire nel caso in cui gli agricoltori vengano a contatto con prodotti tossici in campagna; mentre per quella tecnica gli agronomi illustreranno qual è il giusto utilizzo di prodotti fitosanitari”. Questi prodotti, usati, infatti, per difendere le colture da parassiti e da patogeni, per controllare lo sviluppo di piante infestanti e per assicurare l’ottenimento di elevati standard di qualità dei prodotti agricoli, sono costituiti da sostanze tossiche, in alcuni casi cangerogene, ed il loro uso improprio, non sperimentato e non autorizzato, determina rischi e pericoli per la salute umana ed animale.

Chiunque fosse interessato può presentare domanda il cui modello è presente presso:
· Ufficio Agricoltura

· Farmacie Agricole

· sito web del Comune al seguente indirizzo: http://suap.comune.canosa.ba.it/suap/agricoltura
La domanda deve essere consegnata entro il 31 maggio prossimo presso l’Ufficio Agricoltura, sito in via G. Falcone n. 134 durante i seguenti orari:

· lunedì, mercoledì, venerdì: ore 9.30 – 13.30;

· martedì, giovedì: ore 16.00 – 18.00.
Gli operatori agricoli che parteciperanno al corso, seguiranno il programma previsto nella circolare n. 37/1988 del Ministero della Sanità che prevede cinque giornate di studio di 4 ore ciascuna.  

Le date degli esami e il luogo saranno comunicati successivamente ai partecipanti aventi diritto.
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