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85. Una raccolta di 1147 volumi letterari donati al Comune  

Diventerà patrimonio del comune, a disposizione di tutti i cittadini,  la raccolta di  volumi letterari donati generosamente dal Professor Mario Astolfi, che in una lettera indirizzata a questo ente, ha infatti manifestato la volontà di voler donare una raccolta di libri di sua proprietà, concernenti diversi ambiti letterari.

La raccolta comprende infatti, oltre 1 milliaio di volumi di narrativa, saggistica, letteratura internazionale, romanzi, trattati di psicanalisi e di pedagogia che costituiscono un patrimonio culturale a disposizione di studiosi e cittadini interessati alla lettura di un buon libro.

Tale  donazione, dalla lodevole finalità, consiste dunque in una collezione che il prof. Mario Astolfi ha raccolto, con dedizione, durante il suo percorso di vita culturale e professionale.

Così la collettività avrà a disposizione questa raccolta letteraria disposta e sistemata presso o locali  della biblioteca del Centro Servizi Culturali di via Parini.  
“ E’ un onore per noi – afferma Nicola Casamassima, Assessore alle Politiche Scolastiche-Attività Culturali -  accettare la donazione del prof. Mario Astolfi,  di questi volumi appartenenti ad ambiti e generi diversi, raccolti con dedizione e custoditi con cura. Un’iniziativa attraverso la quale colgo l’occasione per evidenziare l’importanza della lettura nei  giovani e giovanissimi. I ragazzi della nuova generazione preferiscono a un buon libro l’uso delle moderne tecnologie che stanno diventando sempre più indispensabili nella vita quotidiana di ogni individuo. La televisione e il computer permettono di accedere facilmente e velocemente a una grande quantità di notizie in tempo reale e da qualsiasi parte del mondo senza il minimo sforzo. Sicuramente questi sono importanti mezzi di comunicazione ma la lettura di un libro qualunque esso sia,  risulta fondamentale  per sviluppare la fantasia , l’immaginazione, il proprio bagaglio lessicale senza tralasciare che essa aiuta a riflettere ed arricchire le proprie conoscenze culturali. Ringrazio ancora  il professor Mario Astolfi per questa prima donazione suscettibile di ampliamento sperando che il suo esempio sia da stimolo per tutti quei concittadini che intendono, attraverso ulteriori donazioni, arricchire il patrimonio librario della nostra  città”. 
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