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5. Finanziati i lavori per gli immobili dello IACP
In seguito al finanziamento, da parte della Regione Puglia, dei lavori degli immobili dello Iacp, (Istituto Autonomo Case Popolari) ubicati nella Città di Canosa, resi improcrastinabili dalle condizioni strutturali degli stessi, il sindaco Francesco Ventola scrive una lettera aperta a Raffaele Ruberto, commissario dello Iacp di Bari. 

“Al termine di un articolato iter amministrativo che ha visto frequentemente segnalare la condizione di insostenibile disagio delle famiglie e degli operatori del locale Commissariato di Pubblica Sicurezza,  si è concluso il percorso finalizzato al finanziamento, da parte della Regione Puglia, dei lavori resi improcrastinabili dalle condizioni strutturali degli immobili dello I.A.C.P. (Istituto Autonomo Case Popolari) ubicati nella Città di Canosa.

Tanto rappresenta un risultato soddisfacente per il quale sento di dover ringraziare il Commissario dello IACP di Bari, dott. Raffaele RUBERTO anche perché gli interventi previsti, trovino un riscontro non residuale, sotto il profilo finanziario, per gli immobili interessati, ricadenti nel territorio di Canosa di Puglia

La spesa prevista per gli interventi programmati ammontano complessivamente a 1.379,4 mila euro: 110 mila sono destinati alla palazzina che ospita la locale sede del Commissariato di P. S., mentre la restante somma, pari a 1.269,4 mila euro, interesserà 8 stabili e riguarderà 64 alloggi residenziali di via Dei Platani - numeri 15, 17, 19, 23, 68, 80, 88, 100 - per 720 mila euro e via Cagliari - numeri 1, 7, 9, 15, 17, 21, 23, 27, 31 - per 549, 4 mila euro.

Si procederà ora, conseguentemente, alla fase di utilizzazione delle risorse per la concreta realizzazione degli interventi previsti  di manutenzione ordinaria e straordinaria (che generalmente consisteranno nel recupero degli intonaci e nella pitturazione delle facciate degli stabili, nel rifacimento delle impermeabilizzazioni del lastrico solare e nel recupero dei balconi). Rassicurazioni sono state fornite per la successiva realizzazione dei  lavori di cui necessitano anche gli altri stabili dello IACP i cui finanziamenti saranno reperiti utilizzando i ribassi d’asta.

Per queste ragioni, facendo ricorso all’attenzione già ricevuta dallo IACP di Bari, l’augurio e di poter trovare ancora ogni necessaria attenzione affinché tutto possa procedere con l’immediatezza e la speditezza consentite. In tal senso non faremo mancare ogni eventuale e necessario apporto”.
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