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375. Vertenza operai irrigui del Consorzio di bonifica


L’Amministrazione comunale si adopera per la risoluzione della problematica occupazionale di lavoratori stagionali del Consorzio di Bonifica “Terre d’Apulia” di Bari, dove lavorano 10 cittadini di Canosa. 

Giovanni Patruno, in qualità di vicesindaco del Comune di Canosa, è intervenuto sollecitando le istituzioni preposte affinché si risolva la questione inerente i lavoratori agricoli assunti a tempo determinato dal Consorzio. In un momento già difficile per i bassi livelli occupazionali del comparto agricolo, aumentano le difficoltà di assorbire i lavoratori espulsi dal mondo del lavoro. 

Continuano intanto gli incontri con il Commissario delegato del Consorzio presso la sede regionale competente per definire la vertenza degli operai irrigui del Consorzio di Bonifica “Terre d’apulia” che riguarda, appunto, dieci lavoratori canosini.

All’inizio della stagione agricola vi erano stati diversi problemi in ordine alla riassunzione dei lavoratori canosini presso il Consorzio ma l’intervento dell’assessore regionale all’Agricoltura Enzo Russo era risultato determinante (per la riassunzione) così come confermato nella nota diffusa dalla locale FAI – CISL Terra di Bari. Il rappresentante locale, Luciano Di Nunno, nell’occasione aveva espresso “grande soddisfazione per i lavoratori irrigui che hanno visto garantito il loro diritto contrattualmente sancito alla riassunzione anche per il regolare svolgimento della stagione irrigua 2006”. 
Oggi però sono nuovamente impegnati alla risoluzione della problematica contrattuale, sulla quale già era stata effettuata l’utile opera di mediazione dell’assessore Russo. Nella stessa occasione si era mobilitata anche l’Amministrazione comunale canosina tramite il vicesindaco, Giovanni Patruno che riferisce “già nell’aprile scorso e nel maggio successivo avevo richiesto l’interevento del Prefetto e del Presidente Vendola sollecitato dal sindacato FAI – CISL e dagli stessi lavoratori affinché si sbloccasse la vertenza. Oggi non bisogna vanificare gli sforzi e i risultati raggiunti”. L’obiettivo sindacale come confermato dallo stesso sindacalista Luciano Di Nunno (CISL Canosa) è quello di stabilizzare i livelli occupazionali ad oggi raggiunti con molte difficoltà. Nei prossimi giorni seguiranno nuovi incontri per la definizione della questione.   
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