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281. 21° Gran Premio di Primavera
Su proposta dell'assessore allo Sport, Michele Marcovecchio, la Giunta ha deliberato di concedere il patrocinio del Comune di Canosa per la gara ciclistica denominata “21° Gran Premio di Primavera”. Una gara ciclistica interregionale che coinvolge numerose società di diverse regioni d’Italia, riservata alle categorie allievi e dilettanti juniores. La gara si terrà domenica 30 aprile a partire dalle ore 15.30.

Con questa manifestazione si aprono le “Canosiadi” , una serie di eventi sportivi che si concluderanno nel mese di giugno e sono volte a promuovere e a valorizzare la funzione educativa e sociale dello sport, quale fondamentale fattore di crescita e di arricchimento della personalità dell'individuo, di preservazione della salute, di miglioramento della qualità della vita e, di responsabilizzazione e rafforzamento della società civile.

In queste iniziative saranno coinvolti tutti gli organismi presenti sul territorio, istituzioni scolastiche, associazioni sportive e parrocchie, per dare il via il via ad una politica di sensibilizzazione e di sviluppo delle attività sportive promuovendo un metodo di cooperazione e confronto sul tema.
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