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264. Canosa avrà il centro riabilitativo.
Si è svolto questa mattina nell’aula consiliare del Comune  l’incontro in cui si è discussa la costituzione di un servizio riabilitativo nella città di  Canosa.
Sono intervenuti  il direttore generale della Azienda Usl Bat/1, Maurizio Portaluri, il segretario generale della Fondazione Padre Pio onlus di San Giovanni Rotondo, Pio Mischitelli, il responsabile del centro di riabilitazione di San Ferdinando di Puglia della Fondazione Padre Pio onlus, Francesco Delli Santi e il sindaco di Canosa di Puglia, Francesco Ventola. 
Dopo una breve introduzione del Consiliere Comunale Giuseppe Scaringella,  capogruppo di Forza Italia nel consiglio comunale di Canosa e sotenitore dell’iniziativa,  è intervenuto il Sindaco Francesco Ventola.

< In questa situazione - ha detto il primo cittadino - sono portavoce delle necessità dei miei concittadini, in particolare di quelle famiglie che hanno bisogno di sostegno nelle cure dei propri figli, portatori di handicap. Come amministrazione stiamo affrontando il problema con estrema attenzione. Questa mattina infatti, con il direttore generale della Usl Bat/1 Maurizio Portulari, abbiamo visitato i locali dell’ex clinica Lizzardo  all’interno del presidio ospedaliero di Canosa che dopo alcuni lavori di adeguamento fra alcuni mesi  potranno  sicuramente  ospitare i pazienti nel recupero funzionale>. 

Nel suo intervento, il direttore generale della Usl Bat/1 ha tenuto a  precisare che nel budget dell’azienda sanitaria sono stati previsti i fondi per la realizzazione di questo centro riabilitativo. 

A breve pertanto, quei cittadini che da tempo vivono l’esigenza riabilitativa costretti a fare riferimento a strutture extra aziendale private ed al di fuori del proprio territorio, potranno finalmente usufruire dei servizi di recupero ottenendo le cure necessarie rimanendo nella propria città.     
Ufficio stampa

Sabrina Vescia 
tel .0883. 610 206, cell. 329.61 81 071, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
sito ufficiale del Comune di Canosa: www.comune.canosa.ba.it
