Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa

7 febbraio 2006
A tutti gli organi di stampa

            con preghiera di diffusione

232. Il sindaco Francesco Ventola, visita il quartiere della chiesa di Sant’Antonio da Padova di Loconia, frazione di Canosa
<<Promuovere lo sviluppo agroalimentare attraverso una politica di intesa tra produttori e commercianti>>. È con queste parole che il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, ha dato inizio all’incontro che si è svolto nella parrocchia di Sant’Antonio da Padova di Loconia (frazione di Canosa), il 31 gennaio scorso.  Il territorio di Loconia è leader in Puglia nella produzione di percoche, uva, olive da olio e pomodori. Eppure, non ci sono grandi imprenditori pronti a confezionare i prodotti per i grandi mercati. <<Solo attraverso la creazione di un marchio a denominazione di origine protetta i produttori di Loconia potrebbero fare quel salto di qualità capace di promuovere l’economia locale>> ha spiegato il primo cittadino. <<Ma per fare questo abbiamo bisogno di capire di chi siamo figli? Gli immobili della borgata, infatti, sono di proprietà dello Stato ma sono gestiti ancora dal Consorzio agrario “Terre d’Apulia”>>, ha detto il  parroco della chiesa di Sant’Antonio da Padova di Loconia, don Nicola Fortunato. <<Stiamo lavorando affinché la borgata di Loconia diventi parte integrante del Comune di Canosa – ha detto il sindaco Ventola -. Da quel momento in poi potremo intervenire per riqualificare la zona>>. Da quel momento in poi sarà possibile infatti porre in atto il Piano Regolatore Generale che prevede per la borgata di Loconia, la costruzione di nuove case e nuove industrie di lavorazione. Sarà possibile inoltre sistemare alcune strade e procedere all’allargamento della strada provinciale che collega Canosa a Loconia. <<Saranno intanto aggiunti pali d’illuminazione sul tratto stradale periferico e sarà rafforzata la segnaletica stradale>>, ha concluso Ventola.
Proseguono, dunque, gli incontri voluti dal primo cittadino con l’obiettivo di verificare gli effetti dell’attività amministrativa e di prendere nota delle esigenze degli abitanti di ogni quartiere. Le riunioni con i cittadini delle diverse zone della città sono programmate presso gli oratori delle parrocchie di quartiere. Verificare lo stato dell’arte dell’attività amministrativa e prendere nota delle esigenze della gente di ogni quartiere cittadino, sono gli obiettivi principali. Una iniziativa importante, dunque, per l’Amministrazione Ventola che, con grande semplicità,  abbatte ogni barriera per essere vicina alla città e per capire le reali esigenze della popolazione. 
Come da programma, dopo aver preso nota delle richieste, il sindaco ha dato appuntamento ai cittadini fra alcuni mesi, per un nuovo confronto che possa rendere conto dei miglioramenti attuati.  
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