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185. Canosa si impegna per l’energia sostenibile; il 29 e 30 Novembre a BRUXELLES la firma dei Sindaci del Patto Territoriale Nord Barese-Ofantino
Il Comune di Canosa a sostegno dell’energia sostenibile attraverso il “Covenant of Mayors”, ovvero il “Patto dei Sindaci”. Si tratta di un articolato progetto lanciato dalla Commissione Europea per sostenere gli sforzi compiuti dagli Enti locali nell’attuazione delle politiche nel campo dell’energia sostenibile.
All’iniziativa hanno aderito i sindaci dei Comuni del Patto Territoriale Nord Barese-Ofantino, impegnandosi a raggiungere e superare l’obiettivo europeo di riduzione del 20% delle emissioni di CO2 entro il 2020. I governi locali svolgono un ruolo decisivo nella mitigazione degli effetti conseguenti al cambiamento climatico, soprattutto se si considera che l’80% dei consumi energetici e delle emissioni di CO2 è associato alle attività urbane. 

    Per firmare ufficialmente l’atto di adesione dei Comuni del Patto Territoriale Nord Barese-Ofantino, i primi cittadini saranno presenti a Bruxelles il 29 novembre nella sala plenaria del Parlamento Europeo, dove si terrà la cerimonia ufficiale: in quella sede, infatti, tutti i sindaci europei aderenti al Covenant of Mayors firmeranno l’adesione al Patto, insieme al Presidente del Parlamento Europeo, Jerzy Buzek, il Presidente della Commissione Europea, José Manuel Barroso ed il Presidente del Comitato delle Regioni, Mercedes Bresso.

      Ma non è tutto: l’Agenzia per l’Occupazione e lo Sviluppo dell’Area Nord barese Ofantina, struttura di supporto del Covenant of Mayors dal mese di ottobre 2010, attraverso il “Programma Leonardo da Vinci” ha scelto di candidare un progetto finalizzato alla formazione in ambito energetico di 70 ragazzi del territorio degli undici Comuni. Si è così di fatto creata “un’alleanza” tra due azioni comunitarie – Formazione ed Energia - con l’unico obiettivo di favorire la crescita professionale dei suoi giovani, affinché possano essere impiegati nelle diverse fasi attinenti al Covenant of Mayors. Mercoledì 30 novembre, sempre a Bruxelles, è prevista la conferenza stampa di presentazione del progetto “Leonardo da Vinci – Covenant of Mayors”, alla presenza dei sindaci del territorio del Patto nord barese ofantino, del presidente della Provincia di Barletta-Andria- Trani, Francesco Ventola che è anche sindaco di Canosa di Puglia, del presidente dell’ANCI Puglia, Luigi Perrone e del coordinatore del Covenant of Mayors – DG Energia della Commissione europea, Pedro Ballesteros Torres. “Il Patto dei Sindaci è un’iniziativa importante e ambiziosa che impegna le città d’Europa nella lotta contro il cambiamento climatico - ha detto Francesco Ventola-. Lo scopo è quello di annunciare la forte volontà di creare migliori condizioni di vita per i cittadini, attraverso lo sviluppo di politiche di energie sostenibili. Il Patto dei sindaci è un elemento forte sul quale l’Europa può fare affidamento per difendere la sua posizione e dimostrare l’impegno della comunità europea, soprattutto in questi tempi di crisi. Canosa è stata una delle prime città della provincia ad aderire a questo Patto ed è oggi invitata a partecipare alla cerimonia nella quale tutti i nuovi enti aderenti si impegneranno a rafforzare questo accordo che conta migliaia di sostenitori in tutta Europa”.

Ad oggi sono 3.050 i Comuni europei aderenti al Patto dei Sindaci: l’impegno politico formale dei firmatari dovrà tradursi in misure e progetti concreti. Al di là del risparmio energetico, i risultati delle azioni dei firmatari sono molteplici: la creazione di posti di lavoro stabili e qualificati non subordinati alla delocalizzazione; un ambiente e una qualità della vita più sani; un’accresciuta competitività economica e una maggiore indipendenza energetica. 

Per maggiori informazioni: http://pattodeisindacinbo.blogspot.com
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