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144. Assessorato alle Politiche Scolastiche: al via dal 10 ottobre l’assegnazione di borse di studio

Da mercoledì 10 ottobre saranno pagate le somme relative alle borse di studio relative all’anno scolastico 2006/2007, presso la Banca Antonveneta (via Kennedy, Canosa). Ad usufruire della borsa di studio saranno 2.693 beneficiari che ne hanno fatto richiesta. 
I requisiti essenziali per accedere a tale beneficio sono i seguenti:

1. aver frequentato regolarmente l’anno scolastico 2006/2007;

2. gli studenti devono appartenere a nuclei familiari con Indicatore della Situazione Economica Equivalente (I.S.E.E.) non superiore ad € 10.632,94; 

3. aver presentato apposita istanza presso la Scuola di appartenenza entro il 24 giugno 2006. 

A partire dalla prossima settimana, inoltre, l’Assessorato alle Politiche Scolastiche metterà in distribuzione le cedole (sono state presentate a questo proposito ben 1683 domande) per il ritiro dei testi scolastici per l’anno 2007/2008 per le scuole medie inferiori e superiori. “Si può dire che l’anno scolastico sia iniziato in tutte le sue forme, completo dei vari servizi forniti dal Comune: tra questi, il trasporto e la mensa per gli alunni della scuola dell’infanzia e della scuola primaria, la consegna dei libri e delle borse di studio” ha detto l’assessore alle Politiche Scolastiche, Nicola Casamassima. “Anche quest’anno il lavoro per la compilazione degli elenchi degli aventi diritto è proceduto celermente grazie al lavoro del personale addetto alle Politiche Scolastiche. Un lavoro puntuale, considerato anche l’aumento delle domande rispetto all’anno precedente, per far sì che gli studenti fossero in possesso dei testi nel più breve tempo possibile”.  
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