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 con preghiera di diffusione 
116. Insediamento del Consiglio comunale: Pasquale Di Fazio è il nuovo presidente del Consiglio 
Pasquale Di Fazio, in quota Pd, è il nuovo presidente del Consiglio comunale. Nella seduta ordinaria e pubblica che si è svolta questa sera, 25 giugno, a Palazzo di Città, si è insediato il nuovo Consiglio comunale a seguito della consultazione elettorale del 6 e 7 maggio 2012 e del ballottaggio del 20 e 21 maggio 2012. 
“E’ sicuramente un onore per me assumere questo incarico istituzionale- è stato il primo commento a caldo di Di Fazio- . Ritengo di potermi esprimere oggi come il presidente di ciascun canosino, nella misura in cui, ciascun consigliere comunale non rappresenta se stesso ma tutta quella gente che lo scorso maggio ha deciso con il proprio voto di delegare a tutti noi il proprio potere di decisione e controllo della amministrazione di questa città. La mia Presidenza sarà aperta al dialogo. Sarà una Presidenza che tenterà di portare i lavori del consiglio tra i canosini, portando avanti ogni tentativo, tramite internet e l’ausilio dei mass media, di rendere visibile in diretta i lavori della massima assise comunale. Questa elezione a Presidente – ha aggiunto - è dedicata a tutte le persone normali che ogni giorno per etica, senso della famiglia e senso dello Stato, lottano per lasciare integra la propria morale e quella dei propri cari. Infine, nel salutare la stampa – ha detto rivolgendosi ai giornalisti presenti –vorrei che passi l’idea che sarò un presidente rock, perché – come dicono i Led Zepelin in Starway to Haven – sarò una “pietra che non rotolerà e non avrò paura di sporcarmi le mani con il lavoro”, che configura la mia funzione”.  
Nel corso della seduta, inoltre, è stato eletto vicepresidente del Consiglio, Giuseppe Metta, in quota Idv, ed è stata nominata la Commissione elettorale.
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Pasquale Di Fazio, presidente del Consiglio comunale

“Sarò il sindaco del dialogo e della condivisione , ha detto commosso il sindaco Ernesto La Salvia nel suo discorso di giuramento, in cui ha assicurato il suo infaticabile impegno al servizio dei cittadini. 

Il Consiglio comunale della Amministrazione La Salvia, risulta così composto da 15 consiglieri di maggioranza e 9 di opposizione. 
La Maggioranza è composta da:

Pasquale Di Fazio, Antonella Cristiani (capogruppo), Carmine Bucci, Antonio Capozza, Antonio Castrovilli, Edoardo Filippone, Giuseppe Diaferio, del Partito Democratico. 
Cosimo Pellegrino (capogruppo), Sabina Selvarolo e Giuseppe Metta, dell’Italia dei Valori. 

Ernesto La Salvia, Giovanni Pavone, Fortunato Imbrici (capogruppo) e Giuseppe Donativo, della lista civica “La Salvia sindaco”. 

Sergio Sinigaglia (capogruppo) e Sabino Sinesi, del Partito Socialista Italiano.

La Minoranza è formata da: 

Sabino Caporale, Francesco Ventola, Nicola Di Palma, Maria Angela Petroni, del Popolo della Libertà
Giovanni Matarrese (capogruppo), dell’Unione di Centro.
Saverio Di Nunno (capogruppo), della lista “Canosa nel cuore”.

Nadia Landolfi (capogruppo) e Antonio Sabatino, della lista “Io Canosa”.

Luciano Papagna (capogruppo), della lista “Luciano Papagna sindaco”. 

Con la surroga dei consiglieri eletti nella tornata elettorale del 6 e 7 maggio 2012 e cessati dalla carica per aver accettato quella di assessore nella Giunta comunale, sono subentrati, così come risultanti dal verbale dell’Ufficio Centrale, i primi dei non eletti nelle rispettive liste dei Consiglieri decaduti:

per la lista “Partito democratico”

· il candidato Edoardo Filippine è subentrato a Giovanni Quinto, assessore al Personale, Politiche giovanili e Sport; Rapporti con le associazioni, Attuazione del programma e Comunicazione Istituzionale
· il candidato Giuseppe Diaferio è subentrato a Pietro Basile, vicesindaco e assessore all’Urbanistica e Ambiente.
per la lista “Ernesto La Salvia sindaco”

· il candidato Giuseppe Donativo (terzo della lista) è subentrato a Sabino Facciolongo, secondo della lista e assessore alle “Politiche scolastiche, educative e del tempo libero; Archeologia, Turismo e ricettività” che a sua volta era subentrato al posto di Nicoletta Lomuscio, assessore al “Bilancio e Finanze, Patrimonio, Programmazione economica, Tributi; Contenzioso e Affari legali”, prima della lista
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Il Consiglio comunale 

La Minoranza di Centrodestra (Pdl e Udc) non è intervenuta all’insediamento del Consiglio comunale, motivando la mancata partecipazione con la paventata chiusura del reparto di ostetricia dell’ospedale di Canosa. 
L’intera seduta di Consiglio comunale era visibile in diretta video sul sito internet del Comune di Canosa, “www.comune.canosa.bt.it” cliccando su “Diretta video Consiglio comunale”.
Inoltre, in Piazza Vittorio Veneto, è stato installato un maxi schermo sul quale è stata proiettata la riunione dell’assise consiliare. “Tutto questo – ha tenuto a sottolineare il sindaco – a dimostrazione del fatto che le promesse  iniziano ad essere mantenute”. 
Un Consiglio comunale monotematico e straordinario, infine, è stato convocato per mercoledì 27 giugno, alle 18.30 all’interno dell’ospedale. “Adesso che finalmente abbiamo un Consiglio comunale – ha detto infine il primo cittadino – , di fronte all’emergenza della chiusura di alcuni reparti del nostro nosocomio, possiamo riunirci in una seduta monotematica, proprio presso l’ospedale, mercoledì 27 giugno”. 
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