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141. Estate Canosina 2012: al via la manifestazione “Intra moenia/ Oltremare: un incontro tra culture”
 
Si terrà domani, 8 agosto, a Canosa, la manifestazione “Intra Moenia, oltre mare” organizzata dal Comune di Canosa in collaborazione con la cooperativa “Dromos.it”, con la partecipazione della “Fondazione Archeologica Canosina”, l’associazione “Arciliberamente” ed “Emergency gruppo Bat” e l’associazione “Giusta Musica”.
La manifestazione, che rientra nel cartellone delle manifestazioni dell’Estate Canosina 2012, “ha lo scopo di valorizzare il Centro Storico – ha dichiarato la Fondazione Archeologica Canosina - nella sua componente urbana, culturale e sociale. L’idea è di creare un momento di aggregazione e di incontro tra la città e gli abitanti del quartiere, privilegiando l’integrazione e lo scambio interculturale con le minoranze dei migranti ivi residenti. La musica, la letteratura e il cibo possono certamente creare i presupposti per l’interscambio fra culture diverse. Dentro le mura metaforiche del borgo, musica, letteratura e cibo saranno i fili che concorreranno a formare, attraverso l’intreccio, la trama di un tessuto sociale, frutto di storie e culture diverse da riannodare in una nuova e comune narrazione con chi giunge da oltre mare”. 
“L’incontro tra culture differenti – ha detto l’assessore alle Politiche sociali e Migranti, Francesco Minerva - può portare alla realizzazione di quel sogno che unisce tutti in un desiderio di libertà e di rispetto nei confronti di chi da noi si presenta diverso. La conoscenza dell’altro ci dà la possibilità di arricchirci dal punto di vista culturale e sociale, ed è ciò che noi come Amministrazione stiamo tentando di perseguire. Questo momento di incontro, attraverso la musica, la letteratura e la buona cucina, rappresenta la via per raggiungere l’obbiettivo di una vera e profonda “integrazione fra i popoli”. 
“Un ulteriore segno dell’attenzione dell’Amministrazione nei confronti dei migranti- ha detto il sindaco Ernesto La Salvia - è una nuova iniziativa che sta per essere avviata: si cercherà di effettuare un controllo sanitario delle condizioni psicofisiche dei cittadini migranti che popolano la nostra città e le nostre campagne, con l’utilizzo di una ambulanza, al fine di rendere concreto e fattivo il progetto di integrazione delle diversità nel territorio del nostro Comune”. 

“L’Amministrazione ha inteso collocare questa iniziativa nel centro storico – ha detto l’assessore all’Archeologia e Turismo, Sabino Facciolongo - nell’ambito delle manifestazioni dell’Estate Canosina, per coinvolgere una zona così importante per la nostra storia e caratterizzante per la nostra cultura. Gli scorci suggestivi del quartiere castello si presenteranno sicuramente come degna cornice di questa manifestazione che per noi risulta essere un elemento qualificante della nostra estate. Infatti, già il giorno successivo, il 9 agosto, i viottoli e gli scorci del castello saranno i protagonisti in piazzetta Grimaldi, proprio davanti ai ruderi del castello, di un’altra iniziativa dell’estate: un percorso enogastronomico locale, denominato non a caso “Sagra a corte”, con degustazione di prodotti tipici e musica”. 
Programma della manifestazione “Intra Moenia, Oltremare”
ore 21,00 – 24,00 PALAZZO ILICETO, Via Trieste e Trento 18
SHOW DI SAPORI E SAPERI. Degustazioni mediterranee con il cantaristoratore Giampaolo Sardella (http://www.facebook.com/giampaolo.sardella?sk=wall).


dalle 21,00 alle 24,00 visite guidate gratuite di Palazzo Iliceto (sede del Museo Civico Archeologico) e del Castello di Canosa.
ore 21,00 SALITA CALVARIO Rione Castello
"LIFE IN ITALY IS OK". Proiezione del documentario di Emergency.
Migranti, stranieri, nuovi poveri raccontano la loro vita in Italia e l'aiuto ricevuto dai medici di Emergency.

ore 22,30 SALITA CALVARIO Rione Castello
”GALEA” in concerto [etno/folk music, fusione/contaminazione etnica]
http://www.facebook.com/Galeamusic + Giusta Musica dj sethttp://www.facebook.com/giustamusica
Spettacolo musicale con letture e danze per far viaggiare lo spettatore in una dimensione onirica, incantata e coinvolgente, lungo le coste del Mediterraneo.  
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