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174. Calcio: presentata a Piazza Vittorio Veneto “La squadra della vostra città”
Si è svolta ieri sera, giovedì 20 settembre, in piazza Vittorio Veneto a Canosa, la presentazione alla città della squadra di calcio dell'ASD Canosa che parteciperà al Campionato di Prima Categoria. 

Durante la serata, alla presenza di un folto pubblico e degli ultras, è stata presentata la compagine sociale, lo staff tecnico ed i giocatori che disputeranno il campionato che inizierà domenica prossima, 23 settembre. Alla manifestazione, presentata magistralmente dal giornalista della Gazzetta del Mezzogiorno e caposervizio sportivo, Aldo Losito, sono intervenuti il vicesindaco Pietro Basile e l'assessore allo Sport, Giovanni Quinto.
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Aldo Losito, Luciano Papaina, Francesco fiore, vicesindaco Pietro Basile, assessore Gianni Quinto

Madrina della manifestazione è stata la canosina Laura Procacci, finalista al concorso di Miss Italia 2012. Presente anche lo staff tecnico dirigenziale della associazione sportiva dilettantistica “Progetto Uomo” che, a partire dalla imminente stagione calcistica, collaborerà con la ASD Canosa nella preparazione delle categorie Allievi, Giovanissimi, Esordienti e Scuola Calcio, riservata ai più piccoli. L’associazione “Progetto Uomo” avendo partecipato e vinto il Campionato “Giovanissimi” nella stagione 2011/2012,  quest’anno parteciperà di diritto al “Campionato Giovanissimi Regionale”. Si instaurerà così una collaborazione finalizzata a creare un vivaio, cui potrà attingere in futuro il Canosa Calcio per allestire la prima squadra. 
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Laura Procacci

Aldo Losito, animatore della serata, ha avuto il compito di presentare i tanti volti nuovi che da quest'anno rappresenteranno il calcio canosino, partendo dalla compagine sociale sostenuta dal “Gruppo Fiore” di Andria e da “Lo Smeraldo Ricevimenti” di Canosa. 

Sul palco di piazza Vittorio Veneto sono saliti, per l’appunto, insieme al vicesindaco e all’assessore allo Sport, anche i soci della compagine sociale, Luciano Papagna e Francesco Fiore (quest’ultimo anche vicepresidente della squadra), ma anche il presidente del rinnovato sodalizio Antonio Mugeo, il segretario Luigi D'Alessandro  e i consiglieri Raffaele Acquaviva, Giovanni Sorrenti e Leonardo Matera. Rinnovato anche lo Staff Tecnico con l'allenatore Giuseppe Scaringella,  il direttore generale, Giuseppe Sipone, e il direttore sportivo, Gigi D'Alessandro.
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“Ammetto che questa estate, di fronte ai problemi che ha avuto la squadra, ho temuto che non ce l’avremmo fatta – ha detto l'assessore allo Sport, Giovanni Quinto - . Ringrazio i tifosi che hanno iscritto la squadra al campionato e che sono stati uno sprone costante per tutti noi che abbiamo lavorato affinché potesse arrivare questo giorno - ha aggiunto –. Oggi inizia un percorso nuovo che si spera possa far raggiungere alla nostra squadra i risultati che tutti si aspettano. Auspico quindi che l’anno prossimo ci ritroveremo nuovamente qui, su questo palco, a festeggiare i successi della nostra squadra”.

“Questa città non può rimanere in prima categoria – ha dichiarato il vicesindaco Pietro Basile, profondo conoscitore del mondo del calcio canosino ed ex presidente dell’associazione “Progetto Uomo”- e sono convinto che questo campionato sarà solo un passaggio temporaneo. L'Amministrazione comunale seguirà con attenzione la stagione agonistica. Ci vedrete sempre accanto a voi – ha concluso, rivolgendosi alla squadra e ai tifosi – . Avete un assessore allo Sport che so essere molto tenace e che vi seguirà sempre da vicino, insieme ai consiglieri Giuseppe Diaferio e Carmine Bucci. Inoltre, sono convinto che la collaborazione con l’associazione “Progetto Uomo”, contribuirà alla crescita del movimento calcistico locale”. 
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“Da anni sono un grande sostenitore dello sport canosino- ha detto Luciano Papagna -, ma questa volta entro in campo direttamente nella gestione della squadra di calcio. Mi preme sottolineare come il sodalizio tra canosini ed andriesi sia un progetto serio mirato a costruire qualcosa di solido”. 
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“Il nostro presupposto è quello di fare bene - ha aggiunto Francesco Fiore -. Ho riscontrato grande attenzione da parte dell’assessore Quinto e con Luciano Papagna si è creata da subito grande sintonia. Ringrazio i tifosi per l'accoglienza ricevuta e sono convinto – ha ribadito - che quest’anno faremo bene”. La serata si è conclusa con la presentazione dei nuovi beniamini che scenderanno in campo già da domenica prossima. I più acclamati sono stati Gianmarco Frezza, Savio Losito e Massimo De Blasio, che con la loro esperienza nelle categorie superiori dovrebbero fare la differenza nel nuovo campionato, affinché della stagione passata, in prima categoria, rimanga soltanto un pallido ricordo.   
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Gianmarco Frezza e Aldo Losito
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