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 con preghiera di diffusione 
176. Benedizione dei mezzi Ecolife utilizzati per il nuovo servizio di raccolta differenziata: l'Amministrazione comunale interviene alla cerimonia
Si è tenuta nella giornata di domenica 23 settembre, alle ore 18.00, la benedizione dei mezzi acquistati dalla ditta Ecolife per il nuovo servizio di raccolta differenziata “porta a porta”. La cerimonia, celebrata da don Raffaele Biancolillo, si è svolta in Piazza Martiri del XXIII Maggio, alla presenza dell'Amministrazione comunale. Protagonisti della funzione sono stati i 14 nuovi mezzi destinati allo spazzamento meccanico della città, alla raccolta dei rifiuti differenziati e al lavaggio dei contenitori carrellati.

Al termine della funzione è intervenuto il sindaco Ernesto La Salvia: “Differenziare i rifiuti – ha affermato – non è soltanto un obbligo di legge ma soprattutto un obbligo civico. La finalità non è solo quella di raggiungere le percentuali minime richiesteci dalla legislazione, ma soprattutto quella di rendere la nostra città più vivibile e pulita. L'Amministrazione comunale, come i cittadini, ha riscontrato tutte le criticità del servizio e per questa ragione ha collaborato con l'ATO e con la ditta affinché i momenti di difficoltà, dovuti anche all'introduzione di una pratica rivoluzionaria, venissero superati”.
“Dati alla mano- ha aggiunto il vicesindaco Pietro Basile, assessore all'Ambiente -, l'Amministrazione comunale può dichiararsi soddisfatta per l'operato. Anche nelle fasi più critiche, dovute all'avvio del nuovo servizio, è stato svolto un lavoro che ha permesso di raggiungere percentuali di differenziazione considerevoli. La raccolta “porta a porta spinta” ha consentito di raccogliere il 48,88% del secco residuo, il 22,46% della frazione organica, il 9,15% di cartoni, il 3,58% di carta, il 6,32% del vetro, il 3,64% della plastica e il 5,97% del legno. Sono dati di tutto rispetto se paragonati a quelli dello scorso luglio, che vedevano una differenziazione dello 0,8% del secco residuo, del 2,56% della carta e del cartone, dello 0,31% della plastica, del 3,19% del legno, dell'1,68% del vetro. La macchina organizzativa non ha smesso di funzionare – ha concluso -. Questa prima esposizione dei mezzi ha permesso alla cittadinanza di iniziare a familiarizzare con i veicoli che stiamo già vedendo per le strade della città. Seguiranno a breve ulteriori momenti di incontro con la cittadinanza, in particolare presso le parrocchie della città e presso le scuole. Siamo sempre disponibili a raccogliere tutte le segnalazioni dei nostri concittadini presso gli uffici comunali, con lo scopo di migliorare il servizio e la vivibilità della nostra città”.
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