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201. Sport e Salute: giornata di inizio anno sportivo 2012/2013; sabato 20 ottobre alle ore 9.30 in piazza Vittorio Veneto
Una maratona di 1.5 Km, riservata ai ragazzi delle classi V della scuola primaria, darà il via alla prima edizione della manifestazione “Sport e Salute, giornata di inizio anno sportivo 2012/2013”. Organizzata dall’Assessorato allo Sport e alle Politiche giovanili del Comune, si svolgerà domani mattina, sabato 20 ottobre, dalle 9.30 in poi a Piazza Vittorio Veneto a Canosa di Puglia.   
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Manifesto “Sport e salute”

Tutor d’eccezione degli scolari saranno sia gli atleti canosini delle tante discipline sportive, e in particolar modo, gli sportivi più autorevoli delle due società cittadine di podismo: “Podistica Canusium” e “Atletica pro Canosa”.
Subito dopo la maratona, intorno alle 10.30, le società sportive mostreranno ai ragazzi le modalità di esecuzione degli esercizi fondamentali della propria disciplina sportiva, cercando il loro coinvolgimento, sotto l’attenta super visione di tecnici ed allenatori. 
La manifestazione è organizzata con il contributo del dipartimento di Medicina dello Sport della Asl Bt e con il supporto delle associazioni sportive presenti sul territorio di Canosa, che svolgono campionati federali: per il basket “As Canusium”, per il calcio “Asd Progetto Uomo” e “Asd Canosa 1948”, per la pallavolo “Asd Diomede Canosa”, per il judo “Club Judo Canosa” e “Cas Canosa”, per la pallavolo “Asd Polisportiva popolare Canosa”, per il calcio a 5 “l’Asd Futsal Canosa”, per il nuoto il “Nucleo sommozzatori Sar” e la piscina “Acquarius”, per la ginnastica artistica “Asd Nikai”, per la podistica “Podistica Canusium” e “Atletica pro Canosa”, per il tennis il “Circolo Tennis, Domenico Lodispoto”.
“Particolarmente gradita – ha detto l’assessore allo Sport, Gianni Quinto - sarà la presenza della “Fondazione italiana per la lotta all’obesità infantile” e della associazione regionale “Associazione pugliese aiuto al giovane con il diabete”, che operano sul territorio, a livello nazionale e regionale, con medici e specialisti del settore. Il diabete giovanile e l’obesità infantile sono purtroppo due patologie in sensibile incremento, tant’è che il Ministero della Salute, in collaborazione con il Ministero della Pubblica istruzione e con il Ministero dello Sport, intende contrastarle con politiche di informazione e sensibilizzazione”.
Intorno alle ore 11.00, sempre a piazza Vittorio Veneto, interverrà l’assessore regionale allo Sport, Maria Campese che dichiarerà aperto “l’anno sportivo 2012- 2013”. Seguirà poi l’intervento dell’assessore Quinto e di Mauro Mazzilli, direttore del dipartimento di Medicina dello Sport della Asl Bt. A rappresentare il mondo della scuola e dello sport saranno Marino Pellico, coordinatore dell’Ufficio scolastico regionale di Educazione motoria fisica e sportiva del Miur, e Isidoro Alvisi, delegato del Coni per la provincia di Barletta-Andria-Trani. Risponderà, invece, alle curiosità di alunni, genitori e docenti la dietista Gina Sisti. 
Durante la manifestazione sarà possibile chiedere informazioni sui corretti stili di vita a medici e associazioni presenti. “Quando si ha chiaro l’obiettivo da raggiungere, ovvero ottenere il benessere psico-fisico dei ragazzi, la capacità di fare squadra è importante e può fare la differenza – ha dichiarato il sindaco Ernesto La Salvia -. Associare il concetto di sport a quello di benessere è l’obiettivo che bisogna continuamente perseguire. Il benessere psicologico e fisico passa infatti anche attraverso una sana alimentazione e uno stile di vita appropriato. Bisogna educare soprattutto i bambini, sia a praticare sport in maniera corretta e continuativa che a nutrirsi in maniera sana. L’osservanza di poche regole chiare può scongiurare l’insorgere di patologie infantili, che rendono la vita dei ragazzi e delle loro famiglie, meno felice. E la presenza massiccia di tutte le società sportive di Canosa a questa manifestazione mi rende particolarmente soddisfatto perché testimonia la condivisione del fine ultimo che questa manifestazione intende raggiungere ”.
“La giornata di “Sport e Salute” sarà un esempio di partecipazione collettiva ad una festa dello sport – ha aggiunto l’assessore Quinto - che vedrà tanti soggetti uniti per raggiungere lo stesso obiettivo. Non bisogna dimenticare che praticare sport vuol dire anche divertirsi e svuotare la mente, fortificando il corpo. Un ringraziamento particolare va ai dirigenti scolastici che, senza riserve, hanno aderito a questa festa dello sport; ringrazio anche l’ideatrice del progetto, Barbara Saracino, e le insegnanti che nei mesi scorsi hanno lavorato su queste tematiche alle quali è affidato il delicato compito di preparare i ragazzi a partecipare a questa iniziativa. Nei prossimi mesi – ha concluso l’assessore - l’Assessorato allo Sport organizzerà nuove Giornate sportive che saranno dedicate a diverse attività sportive e che coinvolgeranno i ragazzi delle altre fasce d’età”. 
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