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260. Concerto di Natale in Basilica: il 28 dicembre alle 20.30 nella cattedrale “San Sabino” di Canosa
“A merry little Christmas” è il titolo del concerto di Natale che si terrà domani, venerdì 28 dicembre, alle 20.30, nella Basilica Cattedrale “San Sabino” di Canosa di Puglia.  Il tradizionale appuntamento con la musica natalizia nella antica cattedrale di Canosa è realizzato in collaborazione con Comune di Canosa di Puglia, la Provincia di Barletta Andria Trani e la scuola di musica “Multimediarte”. 

Protagonisti del concerto saranno la “Cappella Polifonica della Basilica Cattedrale San Sabino” di Canosa, l’Orchestra sinfonica “Nuovi Spazi Sonori” e la Corale polifonica “Michele Cantatore” di Ruvo di Puglia, con la direzione di Angelo Anselmi. Ad animare il concerto saranno le splendide voci soliste di Mario Rosini, Mariangela Aruanno e del soprano Lucia Diaferio Azzellino, tutti diretti dal maestro concertatore e direttore della Cappella Polifonica della Basilica Cattedrale, Salvatore Sica. A presentare la manifestazione musicale sarà, anche quest’anno, Paolo Pinnelli, giornalista de «La Gazzetta del Mezzogiorno».

Saranno eseguiti brani classici ma anche esclusivi di Adolphe Adam, Irvin Berlin, Joannes Brahms, Marco Frisina, Franz Gruber, Martin–Blane, John Newton, Salvatore Sica e John Stainer.
Il coordinamento artistico del «Concerto in Basilica » è stato curato da Daniela Fiore e Sabina Piscitelli, sotto la direzione di monsignor Felice Bacco, parroco della Basilica Cattedrale di San Sabino.
NOTE BIOGRAFICHE:
Mario Rosini, il musicista cantante di Gioia del Colle che ha iniziato la sua carriera come supporter (pianista corista) di Anna Oxa, Rossana Casale, i Neri per Caso, Mia Martini, Irene Grandi, Alex Britti e Tosca, ha composto canzoni per Edoardo De Crescenzo, Iva Zanicchi, i Dirotta su Cuba, Rossana Casale, ed ultimamente anche per Massimo Ranieri. Tra le molteplici apparizioni Rai, quella al Festival di Sanremo nel 2004 quando insieme ad secondo posto nella classifica generale finale, ottenne il premio per la critica «Mia Martini». Recentemente ha partecipato al tour europeo con Gino Vannelli. Rosini, è presidente della commissione artistica del Premio Mia Martini oltre che docente della cattedra di “canto Jazz” presso il Conservatorio “Paisiello” di Taranto.

Insieme a Rosini canterà anche Mariangela Aruanno, della Compagnia Stabile del Musical di Adolfo Marazita, con la quale collabora da diversi anni, esibendosi come protagonista in produzioni come ”La Puglia racconta” di Gino Landi e ”West Side Jazz Story”. Nel 2008-2009 è stata nel cast del musical “Maria di Nazareth” con musiche di Stelvio Cipriani, in scena prima presso l’Aula Paolo VI in Vaticano, poi presso il Teatro Tenda di Cinecittà.

Nel 2009-2011 ha interpretato il ruolo di “Beatrice” nel musical “La Divina Commedia”, con le musiche di Marco Frisina.

Non mancherà il soprano Lucia Diaferio Azzellino, voce spesso impegnata al “Festival della Valle D'Itria” e vincitrice di primi premi in concorsi nazionali lirici, oltre che vincitrice del Premio “Mia Martini 2009”, quale “Migliore Interprete”. Dal 2000 ad oggi, è corista in produzioni televisive Rai, dal “Premio Barocco ”, “Premio Massimo Troisi”, “Premio A. Noschese ”, a “Le Note degli Angeli” e “Una Voce per

Padre Pio”.

La direzione di coro e orchestra è da sempre curata dal maestro Salvatore Sica, compositore e direttore d’orchestra, autore di musica sinfonica, da camera, per coro, per cortometraggi, teatro, cinema e documentari. Ha ricevuto il premio “Ombre sonore del Mediterraneo 2010” come miglior compositore del 2010 dell’area Mediterranea. Attualmente insegna “Teoria Ritmica e Percezione musicale” presso il Conservatorio di Musica «Umberto Giordano» di Foggia.
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