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 con preghiera di diffusione 
166. Le istituzioni prima di tutto 
“Leggendo la Gazzetta di giovedì 8 novembre u.s., ho appreso con apprezzamento la notizia, emersa nel corso di una visita conoscitiva di rappresentanti della Provincia di Bari, relativa al finanziamento degli interventi di adeguamento alle norme di sicurezza, manutenzione ordinaria e straordinaria di cui beneficerà il Liceo Scientifico Fermi di Canosa.

Organizzato dal Consigliere comunale del Partito Democratico  - ex  La Margherita - Giovanni QUINTO, il Liceo Scientifico cittadino ha ricevuto la visita dell’Assessore Provinciale alla Pubblica Istruzione, Domenico VITTO – ex La Margherita – e del Consigliere Provinciale Sebastiano RICCIARELLI – ex La Margherita -, come da foto celebrativa che ne ha sottolineato il momento. 

L’impressione che rimane è quella di un incontro che poteva essere prezioso se utilizzato più opportunamente e, mi permetto di dire, più rispettosamente del ruolo delle Istituzioni.

Tanto affermo quale Sindaco della Città che è sempre lieto di ospitare ed accompagnare i riferimenti sovracomunali in appuntamenti che devono servire ad alimentare la collaborazione tra le Istituzioni. 

Se l’obiettivo era fare una ricognizione della nostra realtà scolastica, se come è stato detto l’approccio è diverso dal passato, al punto da portare ad affermazioni circa una inversione di tendenza (ma quale passato e quale inversione se l’Amministrazione Provinciale di Bari è in carica già dal 2004 ?), non sarebbe stato istituzionalmente corretto e politicamente opportuno fare riferimento al Sindaco e/o all’Assessore al ramo della nostra Città?

Questa “esternazione”, non vuole essere letta come denuncia della strumentalizzazione o confusione che evidentemente taluni fanno tra Partiti e Istituzioni.

L’intendimento è quello di sottolineare dignitosamente il mancato rispetto della funzione che l’elettorato ci attribuisce e che ci porta a non poter sopportare l’insostenibile silenzio che gli stessi interlocutori provinciali hanno sin qui avuto nei confronti di altre situazioni che non esagero a definire scandalose.

Lo ripeto, dopo le tante sollecitazioni tese a far emergere le esigenze più urgenti, siamo contenti di una notizia positiva che renderà più sicura e funzionale una strutture scolastica cittadine, ma avremmo voluto poter cogliere l’occasione per far conoscere meglio anche altre realtà perché si assumano impegni rassicuranti e non dilatori per situazioni come quella dell’Istituto Garrone e dell’Istituto per l’Agricoltura e l?Ambiente che necessitano una ben diversa considerazione ed una intesa diretta tra Amministrazioni che hanno la responsabilità di governare i problemi.” 
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