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 con preghiera di diffusione 
223. Bollettino dell’ “Ordine dei Medici”: il saluto del sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia
Ecco la lettera di saluto del primo cittadino di Canosa, Ernesto La Salvia, che sarà pubblicata sul bollettino ufficiale dell’Ordine dei Medici della provincia di Barletta-Andria-Trani, insieme a quella degli altri nove sindaci della provincia. 

“Non è da tutti poter scrivere su queste pagine come Amministratore di una città della provincia di Barletta-Andria-Trani e contemporaneamente come medico iscritto a questo Ordine professionale. 
“Mala tempora”, dicevano i latini quando le cose andavano male e, senza alcun riferimento polemico, è stucchevole sottolineare quanto sia questo un tempo di stravolgimenti ufficialmente pensati per migliorare i servizi, ma, in realtà, frutto di una congiuntura economica che ci vede decisamente perdenti. 

E mai come in questo periodo è evidente che la filosofia di un popolo è frutto della sua economia. Se questo è vero, a maggior ragione abbiamo bisogno di razionalizzare le risorse, senza perdere di vista quella che è la mission di ciascuno, cioè il benessere del concittadino proprio simile. Ancora di più questo vale per il “medico”. Grande è la sfida che un Ordine di professionisti raccoglie in questo momento: guidare senza essere trascinati. Il cambiamento sta rivedendo consuetudini radicate tra medici e pazienti, oramai stridenti con le stringenti prescrizioni ministeriali. È necessario educare ad un attento uso delle risorse, che non diventi però insufficiente attenzione per il paziente, dopo che per anni, è inutile negarlo, vi è stato spesso “spreco”. 

 È una grande sfida che sono certo verrà colta da professionisti capaci e determinati. 

Resta aperto il confronto, che mi auguro non si assopisca in questa “sfortunata parte d’Italia”, sulla scarsità in valore assoluto per numero di posti letto per residenti, pari, come è noto, alla metà della media nazionale e regionale.

Sarebbe bene che non si lasciasse solo alla politica ed ai “tecnici” l’onere di orientare, ma anche all’Ordine ed ai medici che lo compongono, che hanno “il polso” della reale situazione sanitaria. Che facciano sentire forte la loro voce. Buon lavoro a tutti i Colleghi!”
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