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A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione
258. Inaugurazione della nuova sede dell’ “Ufficio Politiche Sociali” e dell’ “Ufficio di Piano”: “Un unico polo sociale per mettere al centro dell’attività amministrativa le persone e i bisogni della gente”
“Un unico polo sociale per mettere al centro dell’attività amministrativa le persone e i bisogni della gente”. Con queste parole il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, ha dato inizio alla cerimonia di inaugurazione della nuova sede dell’ “Ufficio Politiche Sociali” del Comune di Canosa e dell’ “Ufficio di Piano sociale di Zona” (che si occupa della programmazione dei Servizi sociali dell’Ambito territoriale n. 3, che racchiude i comuni di Canosa, Minervino e Spinazzola), che si è svolta ieri pomeriggio, martedì 15 ottobre. Situato in via Bovio n. 3, in pieno centro cittadino e a due passi dalla Villa comunale, il centro è dotato di porte e sportello antisfondamento: l’idoneità dei locali è stata verificata dall’Ufficio tecnico comunale e dall’Igea, società di servizi, convenzionata con il Comune, che offre alle aziende la possibilità di espletare tutti gli obblighi di legge inerenti la sicurezza nei luoghi di lavoro. 
Alla cerimonia sono intervenuti, oltre al primo cittadino, l’assessore alle Politiche sociali, Francesco Minerva, gli assessori al ramo dei Comuni di Minervino e Spinazzola, rispettivamente Antonio Scarpa e Giuseppe Blasi, gli assessori del Comune di Canosa, Pietro Basile (vicesindaco), Laura Lupu, Sabino Facciolongo, Gianni Quinto, Leonardo Piscitelli, Cosimo Zannolfi, alcuni consiglieri comunali, il dirigente del I Settore, Samuele Pontino, e monsignor Felice Bacco, parroco della Cattedrale “San Sabino”. 
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Taglio del nastro

“E’ nato così - ha dichiarato il sindaco, Ernesto La Salvia - un “Polo Sociale” che consentirà di essere ancora più vicini alle esigenze dei cittadini e del territorio. L’apertura degli uffici dei Servizi sociali del Comune e dell’Ufficio di Piano in via Bovio si sono resi necessari nell’ottica del miglioramento del servizio e del contenimento dei costi. La sede è situata infatti in un luogo più idoneo ad accogliere il pubblico e meno angusto per i dipendenti che ci lavorano, spesso vittime di episodi di aggressione, perché situato in pieno centro cittadino”.
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Da sinistra: Pontino, Blasi, Scarpa, Minerva, Bacco, La Salvia
“Riunire in un’unica sede l’Ufficio di Piano e le Politiche Sociali certamente consentirà agli operatori di essere più efficienti ed efficaci, poiché possono più facilmente comunicare e collaborare tra loro - ha detto l’assessore Minerva - . Gli utenti non dovranno più raggiungere le sedi dell’Ufficio di Piano e delle Politiche Sociali dislocate alle periferie della città, ma utilizzeranno i nostri servizi rimanendo al centro di Canosa. Per i nostri operatori la possibilità di raggiungere più facilmente il palazzo di città sarà un vantaggio in termini di tempo. Gli operatori dei due servizi potranno collaborare in tempo reale senza perdite di tempo”. Molti servizi potranno essere forniti dal nuovo “Polo sociale”, garantendo maggiore efficienza. “La politiche sociali - ha proseguito Minerva -sono impegnate nella risoluzione di problematiche che riguardano i cittadini in stato di difficoltà o che esprimono particolari bisogni: anziani, minori, famiglie, disabili. L’azione di sistema che si pone in essere attraverso la realizzazione degli interventi integrati mira al perseguimento del benessere dell’intera collettività residente nel territorio del Comune di Canosa e dell’Ambito territoriale. Affrontiamo problematiche di sistema con l’istituzione di servizi continui come ad esempio l’ADI-SAD, Assistenza scolastica ai disabili, assistenza domiciliare a minori, trasporto agevolato per invalidi, agevolazione per le famiglie per la mensa scolastica dei minori; relativamente agli interventi delle Politiche Sociali sono da citare contributi straordinari per le emergenze, pacchi alimentari, contributi alle madri nubili, contributi alla genitorialità, contributi per l’affido familiare oltre al servizio all’utenza garantito dai nostri assistenti sociali”. 
(Info: orario di ricevimento per il pubblico: il martedì mattina dalle 9.30 alle 12.00 e il giovedì dalle 16.30 alle 18.30. Telefono 0883. 610369).
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