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 con preghiera di diffusione 
180. Pubblicato dal Comune di Canosa l’avviso pubblico per l’affidamento dell’incarico per l’aggiornamento del Piano generale Urbano del Traffico (PGUT)
Pubblicato dal Comune di Canosa l’avviso pubblico per l’affidamento dell’incarico per l’aggiornamento del Piano generale Urbano del Traffico in funzione della sicurezza urbana e per la predisposizione di piano di segnalamento.
L’Amministrazione comunale intende – dunque - conferire l’incarico di aggiornare il Piano

Generale Urbano del Traffico di cui è dotato il Comune di Canosa di Puglia e invita, quanti ne abbiano titolo, a partecipare al bando reperibile presso il Comando di Polizia Municipale e sul sito internet del Comune www.comune.canosa.ba.it. La domanda di partecipazione redatta in carta semplice, dovrà pervenire entro e non oltre le ore 13.00 del giorno 20 dicembre 2007.
“Il Comune intende così aggiornare il Piano Generale Urbano del Traffico già approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 59 del 26 novembre 2003 avendo particolare attenzione nei confronti dei temi della sicurezza urbana (controllo del territorio attraverso la viabilità e sistemi di video sorveglianza e di dissuasione della velocità anche per prevenire e controllare ogni forma di criminalità) nonché la predisposizione del conseguente Piano di Segnalamento che tenga conto dell’esistente e della segnaletica ad installarsi”, tiene a precisare il sindaco Francesco Ventola.
Presso il Comando di Polizia Municipale, inoltre, saranno a disposizione tutti gli atti relativi al

Piano Generale Urbano del Traffico vigente nonché la scheda di fattibilità di aggiornamento dello

stesso che, da allegato alla presente, ne fa parte integrante.

I partecipanti dovranno essere iscritti all’Albo degli Ingegneri o all’Albo degli architetti e aver progettato almeno 3 Piani Generali Urbani del Traffico e aver progettato almeno 1 piano di sicurezza urbana o di video sorveglianza a servizio della Città con collegamenti con le centrali operative delle forze dell’ordine approvato dall’Amministrazione committente.
Le risorse economiche professionali (pari a € 44.000,00) provengono da finanziamento nell’ambito del POR 2000-2006. 

La progettazione dell’aggiornamento al PGUT prevede l’elaborazione da parte dei redattori di una scheda di indagine conoscitiva dell’opinione dei cittadini che preliminarmente sottoporranno all’approvazione dell’Amministrazione comunale  e successivamente inviata presso l’abitazione delle famiglie censite presso l’anagrafe comunale. La scheda conterrà una serie di problematiche che i redattori del piano avranno riscontrato del lavoro con la proposta di domante e risposte tese ad individuare soluzioni le più gradite alla popolazione residente di Canosa di Puglia. Dalla compilazione delle schede da parte delle famiglie, dall’esame delle stesse, dalla statisticizzazione delle risposte si individueranno le priorità di intervento e le modalità di risoluzione. Queste saranno riportate nello schema preliminare di aggiornamento del PGUT.

Le schede inviate attraverso il servizio postale alle famiglie residenti di Canosa di Puglia saranno raccolte in Piazza Vittorio Veneto e Piazza padre Antonio Maria Losito (a giorni alterni) in un gazebo mobile appositamente allestito. Sarà data, altresì, la possibilità alle famiglie di restituire la scheda compilata attraverso il servizio prepagato di Poste Italiane.

L’invio a casa della scheda di indagine conoscitiva sarà accompagnata da una campagna pubblicitaria denominata “Partecipa a migliorare la mobilità e la sicurezza della tua città” fatta attraverso la diffusione di volantini e manifesti.
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