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148. "Buy Puglia– Meeting & Travel Experience": l’assessore Malcangio interviene alla cerimonia svoltasi a Bari
L’assessore al Turismo del Comune di Canosa, Maddalena Malcangio, ha preso parte alla cerimonia di apertura della seconda edizione del “Buy Puglia – Meeting & Travel Experience”, la  più importante manifestazione che promuove il business turistico della Regione Puglia, che si è svolta il 30 ottobre a Bari, presso il padiglione 18 della Fiera del Levante. 
″Certamente – ha detto Malcangio - il Buy Puglia è una grande occasione per promuovere il nostro territorio, valorizzare il nostro patrimonio archeologico e far apprezzare le bontà culinarie tipiche di Canosa. Quest’anno i tour operator iscrittisi al Buy Puglia sono triplicati e i prodotti turistici pugliesi offerti sono notevolmente cresciuti e ciò dimostra che si sta procedendo nella via giusta.

Ho presentato al presidente della Regione Nichi Vendola e all’assessore al Turismo del Comune di Bari, Silvio Maselli, l’attività turistica di Canosa che può definirsi soddisfacente, ma che necessita più promozione e innovazione; è ciò che mi propongo di realizzare proprio in sinergia con la Regione Puglia e con il Comune di Bari, perché è tempo che si volga lo sguardo anche alle piccole realtà turistiche che la Puglia ha da offrire. Solamente attraverso un programma di promozione turistica a rete si potrà far sviluppare l’intero stivale d’Italia, Canosa compresa, e non solo i capoluoghi. BuyPuglia ne è stata la conferma; i buyer internazionali hanno dimostrato di essere orientati su un turismo di nicchia, un turismo più genuino che li permetta di addentrarsi  e vivere appieno la cultura del luogo. Alcuni buyer hanno espressamente richiesto di voler visitare città poco conosciute o seminascoste, scrigni di cultura e archeologia, proprio come la città di Canosa, e di preferire la gastronomia locale, gli agriturismo e le masserie tipiche tradizionali ai lussuosi hotel″.
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