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158. Inaugurato il nuovo punto Iat a piazza Vittorio Veneto
Il nuovo Punto Iat, ufficio Informazioni ed Accoglienza Turistica, è stato inaugurato giovedì 13 novembre alle ore 18.00 a piazza Vittorio Veneto. Sono intervenuti il sindaco Ernesto La Salvia, la Giunta comunale, tra cui il vicesindaco Pietro Basile, l'assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, l'assessore al Turismo, Maddalena Malcangio, la dirigente dell'agenzia turistica regionale "Puglia Promozione", Stefania Mandurino, il presidente della Pro Loco di Canosa, Anna Maria Fiore, il parroco della Cattedrale San Sabino, monsignor Felice Bacco, il dirigente e il funzionario dell'Ufficio Cultura e Turismo, rispettivamente Samuele Pontino e Rosa Anna Asselta. 
Il punto Iat, riallestito negli spazi interni grazie a fondi regionali, non sarà più solo uno "sportello" per i turisti, ma potrà accoglierli al suo interno, per guidare il visitatore verso percorsi archeologici finalizzati alla conoscenza e divulgazione del patrimonio storico, artistico e culturale della città. 
Tra le novità del nuovo infopoint anche l'ingresso nella "rete regionale Iat", che segue i più moderni standard di comunicazione e visibilità sul web (www.iatcanosa.it), grazie all'accordo  fra Comune di Canosa e “Puglia Promozione”, sancito dalla Delibera di Giunta Comunale n. 281 del 6 dicembre 2013. 
"Il nuovo punto regionale - ha detto Facciolongo -, che si differenzia dal precedente per essere inserito nella rete regionale Iat, così come previsto dalla delibera del 2013, è stato completamente rivisto nell'impostazione e nella struttura architettonica. Offre infatti la possibilità al turista di assumere informazioni al proprio interno, anche con l'ausilio di mezzi informatici". 
"Si tratta di un traguardo importante per la nostra città - ha detto Malcangio -che, in questo modo, si pone all'avanguardia anche rispetto ad altri centri più blasonati turisticamente del circondario, ancora privi di un punto fisso Iat regionale. Il punto Iat è stato visitato, prima della cerimonia, da Stefania Mandurino, dirigente dell'agenzia regionale Puglia Promozione, che ha curato direttamente l'intervento, veicolandovi i fondi regionali". 
Nell'occasione, la Pro Loco che, coerentemente con le linee d'indirizzo regionali, gestirà il punto informazioni, ha offerto una degustazione di prodotti tipici locali. Nel corso della cerimonia si è esibita in un canto in vernacolo a cappella, la cantante canosina, Maria Costanza Tucci, indossando un costume tipico dell'800 realizzato da Elena di Ruvo, sulla base di immagini fotografiche canosine del tardo 800. 

"La cerimonia - ha concluso il sindaco - è servita a presentare il nuovo punto Iat ai cittadini di Canosa, che ci auguriamo ne possano usufruire al pari dei turisti, per meglio conoscere le nostre specificità culturali". 
I nuovi orari d'apertura del punto Iat, saranno comunicati a breve in occasione della presentazione delle manifestazioni natalizie. 
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