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16. Una comunità socio-riabilitativa per disabili gravi in via Cagliari
E’ in fase di realizzazione una comunità socio-riabilitativa per disabili gravi in via Cagliari. La struttura servirà ad accogliere i diversamente abili gravi, privi di sostegno familiare o che la permanenza in famiglia sia di pregiudizio al progetto personalizzato. 
La struttura che sorge in via Cagliari, dove insisteva il rudere dell’ex scuola materna comunale, sarà disponibile - entro la fine dell’anno 2008 - per accogliere 20 diversamente abili a regime residenziale e 20 a regime semiresidenziale appartenenti ai comuni di Canosa, Minervino e Spinazzola e non solo. Saranno accolti infatti anche coloro che appartengono ai comuni della Sesta provincia pugliese. 
Un progetto partito nel lontano 2003, ad opera dell’Ufficio servizi sociali del Comune di Canosa, durante la prima Amministrazione Ventola. “La Comunità socio-riabilitativa che è stata realizzata e che, si prevede, sarà operativa per la fine dell’anno – spiega Dina Matarrese, responsabile dell’Ufficio di Piano di Zona - è destinata a 40 soggetti adulti in situazione di handicap grave, privi del sostegno familiare o per i quali la permanenza nel nucleo familiare sia valutata temporaneamente o definitivamente impossibile o contrastante con gli interventi socio-riabilitativi ed educativi posti in essere dagli operatori multidisciplinari. Di questi  soggetti, 20 potranno usufruire del regime residenziale, mentre agli altri sarà destinato il regime semi-residenziale”. Il progetto vede la realizzazione di una struttura, ubicata strategicamente nel contesto urbano, con agevole accesso, anche mediante trasporto pubblico, all’Ufficio di Piano di Zona, all’Ufficio Urbanistica e Attività produttive, al Centro di salute mentale, alla parrocchia Maria Santissima dell’Assunta, al Presidio ospedaliero e poliambulatorio. “La struttura è finalizzata a garantire una vita quotidiana significativa, sicura e soddisfacente a persone maggiorenni in situazione di compromissione funzionale, mediante l’erogabilità di interventi socio-sanitari”, tiene a sottolineare Pasquale Di Giacomo, assessore alle Politiche sociali.
La Comunità socio-riabilitativa, che è in fase di ultimazione, è localizzata a sud-est della città di Canosa di Puglia nella zona compresa tra la parte totalmente edificata di via Corsica e quella destinata ad edilizia residenziale di “Canosa Alta”. L’area della struttura è circondata da zona verde e da abitazioni civili. Questa parte della città è rinomata per la sua posizione salubre, in quanto non vi sono insediamenti industriali e produttivi, essendo la più alta della città. Con la realizzazione di questa infrastruttura socio-sanitaria che ha preso il posto dell’immobile diroccato già destinato a scuola materna, ma mai utilizzato, è stata bonificata l’area tra via Corsica, via Cagliari e piazza Oristano.
Il progetto rientra nell’elenco dei programmi proposti da 41 Comuni ammessi ai finanziamenti da parte del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali che, con direttive del 23 Settembre 2003, ha inteso finanziare progetti sperimentali per la realizzazione, potenziamento ed ampliamento di strutture residenziali per persone in situazione di handicap grave, prive di adeguata assistenza familiare.  “La Direttiva del 23 settembre 2003 diramata dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali – ha concluso l’assessore alle Politiche sociali – rappresenta per questo territorio, un’opportunità stimolante nel presentare un progetto innovativo, modulato alla luce dei nuovi bisogni non soltanto del territorio di Canosa di Puglia e degli altri due comuni dell’Ambitoriale n. 3 del Piano di Zona, ma di tutta la provincia di Bat, dato che, ad oggi, non vi sono strutture adatte a persone che vivono in situazione di handicap grave, prive di adeguata assistenza familiare”.
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