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24. Al via il primo Carnevale dei Ragazzi: canti, balli, maschere, magie e musica, domenica 3 febbraio a piazza Vittorio Veneto
Al via il primo Carnevale dei Ragazzi che si svolgerà il 3 febbraio in piazza Vittorio Veneto. A partire dalle ore 15.00 i gruppi mascherati delle scuole di Canosa si incontreranno nella centralissima piazza cittadina per dare vita ai festeggiamenti organizzati dalla “Music Art Management” di Carlo Gallo e promossi dall’Assessorato al Turismo del Comune di Canosa di Puglia.

Canti, balli, maschere, magie e musica saranno protagonisti della festa più allegra e colorata dell’anno che coinvolgerà piccoli e adulti in un momento di libertà e spensieratezza.
Su un grande palcoscenico che sarà appositamente allestito in piazza si esibiranno esibizioni di scuole di danza, cabarettisti, artisti di strada, trampolieri, clown, maghi. Non mancherà la musica dal vivo, baby dance e spettacoli in un happening di artisti pronti a far divertire tutti i presenti. 

“Uno degli obiettivi prioritari che si propone l’Amministrazione – afferma Michele Marcovecchio, assessore al Turismo – è quello di promuovere ed incrementare l’offerta turistica nei suoi molteplici aspetti: culturali, ambientali, artistici, folcloristici ed eno-gastronomici, tramite incentivi che puntino sulla qualità dell’offerta e sulla valorizzazione delle risorse presenti. Questa manifestazione a carattere pubblico, contribuisce sicuramente alla promozione del turismo, a beneficio anche delle attività commerciali e produttive del posto, costituendo un importante momento di aggregazione e solidarietà tra i nostri concittadini”.
Il carnevale – tradizionale festa dei bambini e un modo per i grandi per ritornare piccini- rappresenta, dunque, da sempre una festa del popolo, che si contrappone alle festività religiose ufficiali. “Vivremo l’atmosfera carnascialesca in piazza – ha spiegato Carlo Gallo della Music Art Management, canosino “doc” che da anni si occupa di spettacolo e che con il suo lavoro è riuscito a fare del “divertimento” il suo mestiere –  con tanto divertimento e la presenza di centinaia di bambini accompagnati dai genitori, che insieme assisteranno allo spettacolo ma ne faranno anche parte cantando e ballando: il tutto rigorosamente indossando i coloratissimi costumi di carnevale. Lo scopo della manifestazione è quello di creare un pomeriggio di euforia in una sorta di “villaggio del carnevale canosino”. E poi, è meglio non rivelare tutto quello che succederà. Qualche sorpresa non guasta”. Quella di quest’anno è una iniziativa che adotta una nuova formula dedicata espressamente ai ragazzi delle scuole di Canosa. Ad animare la manifestazione dal palcoscenico di Piazza Vittorio Veneto sarà Veronica, conduttrice di Radionorba. 
Protagoniste del Carnevale da sempre sono le maschere classiche più conosciute. Prima tra tutte quella di Arlecchino, che probabilmente risulta essere la più antica maschera italiana, originaria di Bergamo. Al XVI secolo  si deve la veneziana maschera di Pantalone e la partenopea maschera di Pulcinella, seguiti da quella del dottor Balanzone di Bologna.
Gli altri famosi personaggi del Carnevale italiano vengono da Torino (Gianduia), da Firenze (Stenterello), da Bergamo ancora (Brighella) e da Venezia l'unico personaggio femminile più famoso che è Colombina. Antica maschera del Carnevale di Canosa, è quella di “don Ttill u’ Zaganllist”, personaggio tipico che impersona colui che si arrabatta per vivere, che sa inspiegabilmente e magicamente “i fatti” di tutto il paese, perché, simpaticamente, ficca il naso dappertutto e lo si ritrova ovunque, perché ha l’abilità di essere nei posti giusti al momento giusto. “Festa di bambini e ragazzi, ma anche dei meno giovani, il Carnevale è da sempre simbolo di allegria e spensieratezza, momento proficuo per sprigionare energie, per liberare la fantasia, la voglia di uscire dal quotidiano – dichiara Francesco Ventola, sindaco di Canosa -. Per queste ragioni, per tenere viva una tradizione gioiosa, l’Amministrazione comunale ha voluto che tale ricorrenza non venisse meno. Un grazie sentito ai ragazzi, ai dirigenti scolastici, ai docenti delle scuole aderenti all’iniziativa, alle parrocchie, alle associazioni e agli organizzatori della manifestazione. Buon Carnevale a tutti di gioia e divertimento”.
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