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30. Stage di geometri presso l’Ufficio tecnico: l’attestato di frequenza sarà valido alla formazione del biennio per l’ammissione all’esame di abilitazione alla professione di geometra
Al via gli stage formativi per giovani geometri presso l’Ufficio tecnico del Comune di Canosa di Puglia, validi alla formazione del biennio per l’ammissione all’esame di abilitazione alla professione di geometra. L’Amministrazione comunale ha infatti stipulato uno schema di convenzione con l’Ordine dei Geometri della Bat (Barletta- Andria – Trani) che consente la possibilità ai praticanti del tirocinio per l’abilitazione alla libera professione di Geometra di poter svolgere uno stage presso i settori Edilizia ed Attività produttive, Lavori pubblici e Manutenzione del Comune di Canosa. Lo schema di convenzione disciplina i rapporti che dovranno intercorrere tra i partecipanti al tirocinio formativo per l’abilitazione alla libera professione di Geometra ed il Comune di Canosa.
La durata del tirocinio non può essere superiore a un anno ed è riservato a tre geometri per ogni Settore. La partecipazione è volontaria e gratuita e non darà luogo alla costituzione di alcun diritto o aspettativa di alcun genere in favore del praticante nei confronti dell’Amministrazione. “È importante considerare che tale iniziativa rappresenta una valida opportunità, per i giovani diplomati, di accrescere la propria formazione anche nell’ambito del Settore edilizio delle Pubbliche amministrazioni”, ha commentato il sindaco Francesco Ventola. “L’Amministrazione si impegna a dare, così, la possibilità ai giovani di conoscere da vicino l'attività amministrativa del Comune, lavorando nei vari uffici e potendo toccare con mano le attività che l'Ente svolge, per la cura e gli interessi della comunità”. Continua l’impegno dell’Amministrazione comunale nei confronti dei giovani diplomati. “Dopo gli stage che si sono svolti già negli altri settori comunali, ad aver sostenuto, con borse di studio, gli universitari fuori sede, aver incentivato con un compenso i tirocinanti nel campo delle attività turistiche, aver premiato coloro che si sono diplomati con 100/100 con un assegno, aver dato la possibilità ad otto giovani di prestare la propria opera come volontari civili presso l’Assessorato al Turismo e l’Assessorato all’Ambiente (grazie ad un progetto presentato al Ministero della Solidarietà sociale), è importante ampliare l’offerta formativa anche ai geometri praticanti. Gli uffici comunali, infatti, costituiscono senz’altro un utile spazio all’interno del quale approfondire conoscenze e mettere in pratica quanto studiato a scuola, come è avvenuto con l’esperienza positiva degli stage organizzati negli anni precedenti”.
I geometri regolarmente iscritti al registro dei praticanti che vogliono iscriversi allo stage devono fare apposita richiesta al Collegio dei Geometri della Provincia di Barletta – Andria – Trani. 

Il Collegio dei Geometri designerà, prima dell’inizio di ogni stage, i nominativi dei praticanti, mediante invio di elenco completo delle generalità, di tutti i dati identificativi, della indicazione del periodo di riferimento e delle attività da svolgere concordate precedentemente con il Dirigente del Settore. I praticanti, allo scopo di rendersi facilmente riconoscibili, qualificabili e distinguibili dal personale dipendente, dovranno portare appuntato sugli abiti un apposito tesserino di riconoscimento con foto, rilasciato dal Collegio dei Geometri. Il Dirigente comunale al termine del periodo dello stage rilascerà al geometra praticante l’attestato di frequenza, valido al fine di computare il periodo di frequenza dell’Ufficio tra quello necessario alla formazione del biennio per l’ammissione all’esame di abilitazione alla professione di geometra. 
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