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59. Natale in verde
Martedì 18 marzo, alle ore 16.00,  presso l’aula consiliare del Comune di Canosa, si terrà la cerimonia di premiazione delle scuole che hanno partecipato al concorso “Natale in verde” organizzato ed ideato dalla ditta Ecolife, in collaborazione con il Comune di Canosa,  Assessorato alle Politiche e tutela dell’Ambiente.
Al concorso, che ha come obiettivo quello di stimolare i bambini a creare dei lavoretti con materiali riciclati, hanno aderito tutte le scuole elementari e materne di Canosa, che hanno iniziato a lavorare durante il periodo natalizio. 
Tutte le scuole riceveranno in premio un diploma di partecipazione e un DVD player offerti dalla ditta Ecolife. 

Alla cerimonia, per il ritiro dei premi,  è stata invitata una classe in rappresentanza di ogni scuola.

“Quello che gettiamo via ogni giorno puó tornare a vivere con una nuova identità grazie alla fantasia e alla voglia di guardare il mondo in modo sempre nuovo, con gli occhi di un bambino. E proprio ai bambini è stato proposto questo concorso – afferma Daniela Travisa, Assessore alle Politiche e tutela dell’Ambiente – affinché fin da piccoli possano capire l’importanza del riciclaggio.
Quello della raccolta differenziata e del riciclaggio dei rifiuti è un tema a cui molti si sono sensibilizzati negli ultimi anni. Grazie a mirate campagne informative si è cementata una coscienza comunitaria, grazie a cui diventa sempre più facile trovare persone che applicano volentieri piccoli accorgimenti domestici per contenere l'inquinamento ambientale e lo spreco di materiali riutilizzabili. Bisogna quindi insistere nell’informazione ed educare i bambini alla difesa e al miglioramento dell'ambiente perchè è necessario difendere la qualità della vita di tutti”.  
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