Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
11 Agosto 2017

A tutti gli organi di stampa
con preghiera di diffusione
133. Il sindaco Roberto Morra risponde agli utenti dei servizi SAD e ADI
Prosegue il dibattito sugli organi di stampa relativamente ad alcuni servizi erogati attraverso l'Ufficio di Piano dei Comuni di Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola.
Questa volta è il sindaco Roberto Morra, nella veste di Presidente del Coordinamento Istituzionale del Piano Sociale di Zona, a intervenire, all'indomani della pubblicazione di una lettera di “alcuni utenti” attraverso il portale “La Terra del Sole”, scrivendo alla redazione dello stesso.
“Apprendo dagli organi di informazione – si legge nella nota del primo cittadino – e con un certo disappunto, di una non meglio precisata lettera degli utenti del Servizio di Assistenza Domiciliare (SAD) e dell'Assistenza Domiciliare Integrata (ADI) indirizzata “al Sindaco” e mai pervenuta presso gli uffici comunali. Occorre sottolineare che nella presunta, misteriosa missiva, peraltro poco ortodossa nella sua formulazione, non è identificato il mittente della stessa. Oggetto del contendere è il ridimensionamento delle ore di servizio erogate, atto purtroppo necessario ma risalente allo scorso marzo a causa dell'esaurimento delle risorse a disposizione dell'Ambito Territoriale”.
“Al fine di garantire che tali servizi, peraltro inseriti nei Livelli Essenziali di Assistenza (L.E.A.),   non subissero un'improvvisa interruzione – scrive Morra – con Deliberazione n. 4 del 2.03.2017 il Coordinamento Istituzionale dell'Ambito Territoriale ha disposto (nelle more dell'approvazione del Piano di Intervento “PAC Anziani – II Riparto” da parte dell'Autorità di Gestione del Ministero dell'Interno, erogatore delle risorse destinate per queste tipologie di interventi) la ripetizione dei servizi SAD e ADI per il tempo necessario all'espletamento della nuova gara, assicurando la prosecuzione dell'assistenza al bacino di utenza già in carico ma impiegando un numero di ore ridotto. Tale decisione – e gli atti degli uffici comunali lo dimostrano – è stata formalmente comunicata con nota del 27.03.2017 a tutti gli utenti dei servizi ed è stata notificata agli stessi attraverso la cooperativa che gestisce il settore, secondo le disposizioni scritte impartite dall'Ufficio di Piano”.
 “Sempre al fine di scongiurare l'interruzione dei servizi SAD e ADI nel 2017 - continua il sindaco Morra - e garantire continuità di prestazioni agli utenti, ancora nelle more dell'approvazione definitiva del Piano di Intervento “PAC Anziani – II Riparto”, il Coordinamento Istituzionale, con i provvedimenti 15 e 16 del 27.07.2017, deliberava di destinare le economie rinvenienti sia dai Buoni di Conciliazione destinati ad anziani e disabili, ammontanti a Euro 190.138,44, sia le risorse rinvenienti dall'esito del riaccertamento ordinario dei residui dell'Ufficio di Piano, ammontanti a Euro 87.508,15, per garantire la prosecuzione, senza soluzione di continuità, dell'espletamento dei servizi”.
“Inoltre, per completezza di informazione – conclude il primo ncittadino – la Carta dei Servizi dell'Ambito Territoriale, pubblicata sul sito istituzionale dell'Ambito (consultabile al link http://www.pianosocialedizonacanosa.it) è provvista di apposito modulo di Segnalazione/Reclamo attraverso il quale i cittadini possono segnalare eventuali disservizi o suggerire miglioramenti rispetto ai servizi. Ad oggi, nessuna segnalazione di disservizio rispetto al SAD e all'ADI è pervenuta all'Ufficio di Piano, alla cooperativa che gestisce il servizio, agli Uffici dei Comuni di Canosa, Minervino e Spinazzola, né sono state consegnate segnalazioni presso gli sportelli di Segretariato Sociale e P.U.A. presenti presso gli stessi Comuni”.
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