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111. Canosiadi 3: successo delle prime tappe sportive
Anche  quest’anno si svolge la manifestazione sportiva: “Canosiadi”, organizzata da Riccardo Piccolo, fiduciario del Coni della provincia di Bari per il Comune di Canosa, con il patrocinio del Comune di Canosa. La manifestazione è composta da una serie di eventi sportivi che si concluderanno nel mese di giugno che sono  volti a promuovere e a valorizzare la funzione educativa e sociale dello sport, quale fondamentale fattore di crescita e di arricchimento della personalità dell'individuo, di preservazione della salute, di miglioramento della qualità della vita e di responsabilizzazione e rafforzamento della società civile. 

Alla manifestazione sono inoltre coinvolti tutti gli organismi presenti sul territorio: istituzioni scolastiche, associazioni sportive e parrocchie. 

La manifestazione ha avuto inizio con la Finale di Scacchi che si è svolta sabato 24 maggio in Piazza Ferrara, presso il bar Di Muro. Si è trattata della fase conclusiva delle partite di scacchi valida per la partecipazioni alle “Canosiadi 3: un affare di sport”. Alla presenza del sindaco Francesco Ventola, dell’assessore allo Sport, Sabino Malcangio e del responsabile della sezione locale del Coni, Riccardo Piccolo, si sono sfidati circa 70 giocatori di scacchi, tra i 6 e i 13 anni, studenti delle scuole elementari “Mazzini” e “Carella”-“Giovanni Paolo II”, e delle scuole medie “Bovio” e “Foscolo”.
“Gli scacchi a Canosa sono in rapido sviluppo- ha detto Riccardo Piccolo -: si sono svolti due corsi di scacchi alla Scuola Mazzini tenuti dai maestri Pericle ad Elvira De Fazio e due corsi presso la scuola Carella -Plesso Giovanni Paolo II-, tenuti da Sabino Calmieri e da Mauro Carella. Nel corso della manifestazione i dirigenti scolastici, Amalia Calducci e Anna Cianci, hanno manifestato interesse a promuovere gli scacchi nella scuole anche il prossimo anno con idonei progetti”.
Tra i partecipanti, tutti premiati, si sono distinti:

· classe 1^elementare Scuola Mazzini:

1° Nicola Pansini, 2° Domenico Lombardo, 3° Gianvito Forte;

· classe 3-4-5^elementare Scuola Mazzini:

1° Giacomo Diaferio, 2°Rosa Leone, 3° Sabino Persichella;

· classe 3 elementare Scuola Carella:

1° Marco Quinto, 2° Hanovar Tantan, 3° Gianluigi Lops;

· scuole medie:

1° Gabriele Di Nunno (Foscolo), 2° Emiliano Ujka (Bovio), 3° Angelo Palimieri (Foscolo).

“Siamo molto soddisfatti dei progetti e della manifestazione finale – ha commentato Sabino Calmieri, responsabile del gruppo scacchi -. Abbiamo portato per la prima volta due squadre della scuola elementare Mazzini ed una della media Foscolo ai campionati provinciali, dove ci siamo confrontati con i mostri sacri della scuola barlettana, la più importante d’Italia. Per quest’anno abbiamo solo fatto esperienza a e ci siamo divertiti. In futuro, anche con l’aiuto dei maestri del Circolo di Barletta, speriamo di migliorare il livello di gioco ed essere maggiormente competitivi. Di certo c’è un grande interesse per gli scacchi, ora dobbiamo creare un circolo scacchi e lavorare sulle eccellenze per tirare fuori qualche campione. Le premesse ci sono”.

Mentre domenica 25 maggio alle ore 10 a piazza padre Antonio Maria Losito si è svolta la canicola di basket tra i bambini della scuola primaria Mauro Carella-Giovanni Paolo II e i bambini dell’associazione Canusium Basket (allenata da Barbara Serlenga e Andrea D’amico) e della Polisportiva 88 Minervino Murge (allenata da Barbara Saracino e dall’allenatore della nazionale italiana under 18 Silvio Barnabà). L’incontro ha visto una buona partecipazione di “piccoli campioni” e di pubblico. Si è classificata 1^ la polisportiva 88 Minervino Murge; 2^ classificata As Canusium Basket, 3^ scuola primaria Mauro Carella-Giovanni Paolo II. Presente l’assessore allo sport Sabino Malcangio. Nella stessa giornata alle ore 18, in piazza Vittorio Veneto c’è stata l’esibizione di arti marziali della società“Centro atletico sportivo canusium” presieduta da Sabino Silvestri. 

 “Accoglienza calorosa per la A.s. nikai ginnastica artistica – ha aggiunto Piccolo - che, grazie al lavoro costante e diligente degli istruttori Genny Buro, Laura Zaccaro, Lucia Caputo, hanno presentato eccellenti coreografie su musiche che hanno esaltato le evoluzioni, talvolta spettacolari dei giovani atleti iscritti alla società. Ospite d’onore è stato il vicepresidente del Coni nonché presidente della federazione ginnastica artistica Lorenzo Cellamare”. 

“Queste prime manifestazioni hanno suscitato molto entusiasmo da parte del numeroso pubblico, soprattutto di quello dei ragazzi delle scuole che hanno mostrato interesse sia per un gioco molto impegnativo a livello mentale come gli scacchi, sia per il basket, la ginnastica artistica e le altre attività sportive promosse dalle Canosiadi. Con le loro  esibizioni i giovani atleti hanno attratto l’interesse di altri bambini, stimolandoli ad avvicinarsi allo sport. Ed è proprio questo che l’Amministrazione comunale vuole fare: promuovere lo sport, toccasana per il benessere del corpo e della mente”, ha detto Sabino Malcangio, assessore allo Sport.
Il calendario delle Canosiadi 3 proseguirà con: 
-    Giovedì 29 maggio ore 09.30 

Presso la sede della scuola Olimpyc Games: GIo.Mo.Vi, saggio del 1° Circolo Didattico G.Mazzini
· Venerdi 30  maggio ore 09.30 

1° Circolo Didattico G.Mazzini: esibizione musicale “Tutti all’Opera” a cura del M° P. Lentini. Inno alla scuola.

· Sabato 31 maggio ore 09.30 

Palestra del 3° Circolo Didattico M.Carella: Hitball dimostrativo e finali Pallatamburello , Gio.Mo.Vi

ore 15.30

Palazzetto dello sport (zona Costantinopoli) : finali Pallavolo – Calcio a5 Scuole Medie e Scuole Primarie

· Domenica 1° Giugno ore 09.00

Palazzo di città: accensione della fiaccola olimpica alla presenza delle autorità, subito dopo la stessa, sarà portata in giro per il paese da alcuni atleti tedofori; mentre tutti gli atletisfileranno in corteo da Corso San Sabino a Piazza Vittorio Veneto. 

Ore 09.30 

Esibizione e finali dei giochi sportivi

Ore 19.30 

Gran Galà Piazza Vittorio Veneto, premiazioni di tutte le manifestazioni

Ore 20.00: esibizione delle Scuole in Piazza, Etoile di Patrizia Mucci – Latin American Style 3 – Moving Up di Teo e Giovanna – New Feet Form di Dora Martinelli – Progetto Danza di Britta Princigalli 

· Lunedì 2 Giugno ore 19.00 

Piazza Vittorio Veneto: progetto Vivitibene…dalla sovralimentazione alla fame nel mondo. Manifestazione meeting conclusivo del Progetto di rete tra le scuole di ogni ordine e grado di Canosa.

· Domenica 8 giugno

Ore 19.30 Piazza Vittorio Veneto: 3° Circolo M. Carella Progetto PON F/1 2007 – 2013  “Totò Sapore…il segreto della salute e del buonumore”.
ufficio stampa

Francesca Lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
