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114. Al via il corso per il rilascio o rinnovo del “patentino” che abilita alla vendita o all’acquisto e all’impiego dei prodotti fitosanitari per uso agricolo
Inizia il 9 giugno prossimo il corso per l’impiego dei prodotti fitosanitari. Il ciclo delle lezioni, organizzato dallo Sportello unico attività produttive (Suap) – Ufficio Agricoltura del Comune di Canosa, previo nulla osta ricevuto dall’Ufficio di Sviluppo Agricolo dell’Ispettorato Provinciale Agricoltura (IPA) di Bari, si concluderà con il rilascio del «patentino». Il corso è gratuito.
Circa un centinaio di operatori agricoli, divisi in due corsi, seguiranno le lezioni (programma previsto nella circolare n. 37/1988 del Ministero della Sanità e organizzate su cinque giornate di 4 ore ciascuna) presso il Crsec, Centro servizi culturali della Regione Puglia, in via Libia a Canosa, e saranno impegnati per l’intera settimana fino al 14 giugno prossimo e dal 23 giugno al 27 giugno per il secondo ciclo del corso.
Il seminario di studi sarà tenuto da medici e agronomi: interverranno, infatti, Michele Cannone, medico dell’Asl Bat – sede di Andria, che si occuperà della parte medica; Vito Giorgio, docente della Facoltà di Agraria dell’Università degli Studi di Bari, che si occuperà della parte, appunto, agronomica; l’ingegnere Tommaso Todisco, che parlerà della corretta raccolta dei rifiuti speciali.
Il corso seguirà due indirizzi: per la parte medica saranno illustrate le normative da seguire nel caso in cui gli agricoltori vengano a contatto con prodotti tossici in campagna; mentre per quella tecnica gli agronomi illustreranno qual è il giusto utilizzo di prodotti fitosanitari.

Questi prodotti, usati, infatti, per difendere le colture da parassiti e da patogeni, per controllare lo sviluppo di piante infestanti e per assicurare l’ottenimento di elevati standard di qualità dei prodotti agricoli, sono costituiti da sostanze tossiche, in alcuni casi cancerogene, ed il loro uso improprio, non sperimentato e non autorizzato, determina rischi e pericoli per la salute umana ed animale.

“Il seminario di studi servirà - ha detto l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli – a far sì che i prodotti fitosanitari vengano usati correttamente in maniera tale che ci siano sempre meno prodotti pericolosi per l’ambiente. Anche quest’anno si svolgerà un incontro riservato al corretto conferimento dei rifiuti provenienti da attività che vedono l’utilizzo di prodotti fitosanitari, in modo che non ci saranno, almeno da parte dei nostri operatori, riversamenti non corretti dei rifiuti da fitosanitari”. 
Le date degli esami e il luogo saranno comunicati successivamente a ciascun partecipante avente diritto.
ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
