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 con preghiera di diffusione 
26. “Presentazione dello schema del DPP: dal Piano Regolatore Generale al Piano Urbanistico Generale”; mercoledì 4 marzo alle ore 18.00 in aula consiliare 
Quarto incontro pubblico per la presentazione dello schema del “Documento programmatico preliminare” (Dpp) relativo alla formazione del nuovo “Piano urbanistico generale”:  mercoledì 4 marzo alle ore 18.00 in aula consiliare sarà, infatti, presentato lo “schema di Dpp: dal Piano Regolatore Generale al Piano Urbanistico Generale”. Interverrà il sindaco Francesco Ventola e il dirigente comunale del settore Urbanistica ed Edilizia, Mario Maggio. 
Nella logica di continuità e copianificazione propria dell’iter formativo del nuovo strumento urbanistico generale, l’incontro ha l’obiettivo di presentare i contenuti dello schema di Documento Programmatico Preliminare, adottato dal Consiglio comunale (con deliberazione n. 6 del 18 febbraio 2009). 
La partecipazione attiva, non solo degli addetti ai lavori, ma anche di Enti, Sindacati e Associazioni di categoria oltre che della cittadinanza è considerata, in tal senso, come una risorsa importante in quanto portavoce di esigenze e fabbisogni condivisi ed indifferibili. L’incontro, a partire dalla presentazione dei contenuti e dei dati presentati dal Dpp che fotografa ad oggi l’assetto urbanistico della Città di Canosa di Puglia, rappresenta un momento per chiarire obiettivi e strategie possibili, per sollevare elementi e spunti di dibattito e discussione utili alla formazione di uno strumento urbanistico adeguato alle esigenze della cittadinanza e del territorio. 

Si tratta, dunque, del quarto incontro, dopo quelli del 7 luglio e del 18 settembre 2008 e 12 febbraio 2009 scorsi, attraverso i quali l’Amministrazione comunale intende rendere partecipe tutta la popolazione del processo di formazione del nuovo strumento urbanistico per il quale il Comune di Canosa è attivamente impegnato, nella logica di continuità e copianificazione siglata anche dal Protocollo di Intesa con la Regione e la Provincia. “Il DPP è un documento “preliminare” ma allo stesso tempo “programmatico” – ha tenuto a ribadire il primo cittadino -. Nel Dpp sono, infatti, individuati in maniera completa le componenti del territorio per comprendere la reale consistenza odierna, le tendenze possibili di trasformazione e gli obiettivi del “Piano urbanistico generale”, in riferimento all’idea condivisa di sviluppo socio/economico e spaziale. È innanzitutto una raccolta di dati che unisce descrizione e interpretazione: la prima parte è organizzata come quadro conoscitivo elaborato attraverso analisi, schede ed elaborati grafici che hanno la funzione di illustrare con chiarezza il territorio evidenziandone punti di forza e di debolezza, rimedi e opportunità di sviluppo. Sono descritti, inoltre, obiettivi e strategie che il Pug porrà in essere”.
Con l’adozione del nuovo strumento urbanistico, l’Amministrazione comunale intende:

· adeguare il vigente “Piano regolatore generale” alle leggi regionali (la Legge Regionale 20/2001 ed il Drag del 2007) attraverso l’approvazione del Pug, conservando, senza stravolgerlo, ciò che nel vecchio Prg vi è di positivo ed, allo stesso tempo, superandone i limiti e riguardandone gli eccessivi aspetti vincolistici;

· snellire le procedure inerenti l’applicazione e l’attuazione del Piano stesso;

· promuovere un nuovo strumento urbanistico capace di sfidare e superare problemi e nodi irrisolti in materia urbanistica.
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