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61. Sagra dei prodotti tipici: boom di gente a piazza Vittorio Veneto
Il cuore della città, piazza Vittorio Veneto, ha accolto i tanti visitatori arrivati a Canosa domenica scorsa per prendere parte alla Sagra dei prodotti tipici, giunta quest’anno alla quinta edizione. Domenica 19 aprile, sono stati allestiti stand con vini, salumi, taralli, pane e prodotti da forno, olio extra vergine d’oliva, formaggi locali e altri prodotti caseari, ma anche rustici e pastelle di fiori di zucca, torte e pasticceria tradizionale. Per l’occasione è intervenuto anche lo chef Antonio Di Nunno della “Locanda Di Nunno”, che ha preparato per gli ospiti, un piatto dedicato, la cui ricetta è stata studiata per l’occasione: strascinati di grano “arso”, cipolle ammorbidite nel latte, uva passa, una spruzzata di pomodoro, il tutto cosparso di scaglie di mandorle, in armonia con i prodotti della nostra terra. Un menù variegato che ha dato vita anche alla solidarietà e ad una raccolta fondi per i terremotati d’Abruzzo.
Organizzata dal Comune di Canosa – Assessorato all’Agricoltura e Ufficio Suap, in collaborazione con la Cattedrale San Sabino e la società cooperativa agricola “Idea 2mila6”, la manifestazione si è svolta in occasione della festa religiosa delle Primizie, in onore della Madonna della Fonte, che secondo la tradizione è la protettrice degli agricoltori. “Sono stati presi d’assalto gli stand che esponevano i nostri prodotti, soprattutto da parte di cittadini che provenivano dalle città limitrofe che hanno potuto gustare la qualità dei nostri prodotti e, insieme, hanno visitato anche i nostri siti archeologici – ha detto soddisfatto Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura -. Sono orgoglioso per la grande partecipazione della gente. In mattinata si è svolto l’allestimento degli stand, come da programma. Molte le scolaresche che hanno preso parte all’iniziativa, partecipando alle attività previste dal concorso Bimboil, un progetto col quale l’associazione nazionale Città dell’Olio ha promosso un programma didattico volto alla conoscenza e all’apprezzamento dell’olio extravergine d’oliva: sono stati valutati gli elaborati realizzati dagli alunni delle scuole elementari “Carella”, “De Muro Lomanto” e “Mazzini”, e a tutti e tre gli istituti è stata consegnata una targa di riconoscimento”. A ritirare il premio sono intervenuti: la dirigente scolastica Amalia Balducci, per la scuola “Carella”, l’insegnante Giuseppe Di Nunno per la scuola “De Muro Lomanto” e la dirigente Anna Cianci per la scuola “Mazzini”.
Il concorso di Bimboil si è svolto a livello regionale e nazionale. E proprio a livello regionale, due classi di Canosa, la I C e I D della scuola De Muro Lomanto, si sono classificate, per il loro elaborato, al secondo posto. A ritirare il premio, un microfono amplificatore portatile offerto dal Comune, è stata l’insegnate Stefania Di Pietro. Hanno preso parte alla manifestazione i rappresentanti a livello nazionale e a livello regionale dell’Associazione Città dell’Olio: il consigliere nazionale dell’Associazione Città dell’Olio, Silvio Missoni, assessore alle Attività produttive di Cassano Murge, il coordinatore regionale, Massimo Greco (sindaco di Caprarica di Lecce) e il segretario regionale dell’Associazione Città dell’Olio, Fabio Attimonelli. “Grande è stato l’entusiasmo dei bambini – ha sottolineato Pinnelli - che si sono esibiti con canti a tema ambientale riempiendo ancor di più di gioia l’iniziativa”.
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premiazione AgriArte, con la vincitrice Titti Cagiano
Tra le novità della manifestazione di quest’anno, si è svolta anche la prova concorso in estemporanea “AgriArte” ed una esposizione di opere degli artisti partecipanti, che ha coinvolto 20 artisti, per lo più donne, provenienti dalle province di Bat, Bari e Foggia.  “Il territorio di Puglia, i suoi prodotti” era il tema del concorso, realizzato in collaborazione con “AM art gallery” di Giovinazzo, guidata da Antonella Merra. “Molti artisti hanno ritratto insieme ai prodotti tipici anche i siti e i reperti archeologici della città – ha tenuto a sottolineare Pinnelli -. Ed è stato proprio questo il binomio vincente che ha più ispirato i nostri artisti, che hanno abilmente disegnato i nostri prodotti accanto ai reperti archeologici più belli. A vincere il primo premio è stata Titti Cagiano di Bari (nella foto in allegato, ndr) “per la particolare ricerca stilistica ed elaborazione tecnica con una vivace contestualizzazione nella rappresentazione dei prodotti tipici. Opera perfettamente aderente al tema proposto dal concorso”, che ha ricevuto dal Comune una somma di denaro pari a 200euro insieme ad una selezione di vini offerta da “Produttori Agricoli sca”, donando la propria opera che sarà esposta permanentemente nel Comune di Canosa di Puglia. Il vincitore del secondo premio è Leonardo Napoletano di Palo del Colle mentre si è aggiudicata il terzo premio Flora Saracino di Sava (Taranto): a loro sono stati donati cesti ricchi di prodotti tipici locali offerti dalla cooperativa agricola “Idea 2mila6”. Sono stati, inoltre, assegnati diplomi di merito, assieme ad una bottiglia di vino locale donato dalla cooperativa vinicola “Antiche Aziende Canosine”, ad alcuni artisti che hanno partecipato alla estemporanea: ad una nostra concittadina, Raffaella Catano, a Nicola Illuzzi di Giovinazzo e a Luigi Giunta di Palo del Colle. Sono soddisfatto per l’affluenza e il successo della sagra dei prodotti tipici – ha concluso Pinnelli -. Siamo partiti in sordina ma abbiamo raggiunto un buon risultato. Mi è doveroso ringraziare tutti coloro che hanno collaborato con l’Amministrazione comunale per la buona riuscita della manifestazione: dalla società cooperativa agricola “Idea 2mila6” all’Ufficio Suap del Comune e, in particolar modo, la responsabile del servizio, Rosa Anna Asselta, tutte le scuole e gli artisti che hanno partecipato alla kermesse, lo chef Antonio Di Nunno e tutti gli coloro che hanno esposto le nostre “primizie”. Ringrazio la giuria esaminatrice del Concorso AgriArte, composta dal presidente Bonaventura Maniello, e dai giurati, Gianni Pansini, Antonella Merra, Rosa Anna Asselta. Ringrazio, inoltre, Pasquale Di Monte, che ha presentato la manifestazione, l’Associazione Sportiva Equestre Canosina che ha partecipato all’iniziativa mettendo a disposizione cavalli e carretti che hanno rallegrato e animato la sagra, rendendo felici soprattutto i più piccoli”. 
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