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78. Il Consiglio comunale tende una mano all’imprenditoria locale: approvato l’ampliamento di un’azienda che si occupa di agricoltura biologica
Il Consiglio comunale, nella seduta di mercoledì scorso, 13 maggio, ha approvato il progetto di ampliamento dell’attività produttiva agricola esistente, nell’agro di Canosa, in contrada “Pezza Francese”, della Ditta Tisci Cosimo, per la realizzazione di serre sui fondi rustici distinti (nel NCT al foglio n. 78 particelle nn. 97 e 641). “L’obiettivo dell’Amministrazione comunale – ha detto il sindaco Francesco Ventola – è, senza dubbio, quello di creare efficaci ed efficienti occasioni di crescita territoriale, dando, la dove ci sono le condizioni di legge, una mano ai giovani imprenditori locali”. 
La ditta di Cosimo Tisci si occupa di produzione agricola di tipo biologica che considera l’intero ecosistema agricolo, sfrutta la naturale fertilità del suolo e garantisce prodotti di alta qualità per i consumatori. 

Le norme tecniche del Piano Regolatore Generale di Canosa non consentivano, nella zona territoriale omogenea nella quale l’insediamento della ditta Tisci è presente (zona agricola E1), la realizzazione dell’intervento richiesto dall’imprenditore canosino che, già proprietario di un impianto di serre, ha manifestato la necessità di ampliare la propria attività con la costruzione di nuove, essendo, tra l’altro, beneficiario di un finanziamento europeo, a fondo perduto, pari a circa 500mila euro. “Grazie all’impegno dell’Amministrazione comunale – ha detto Mario Maggio, dirigente del settore Edilizia e Attività produttive – la variante urbanistica proposta dall’imprenditore è stata assentita dalla Regione Puglia e definitivamente approvata dal Consiglio comunale”. 
“E’ del tutto evidente la ricaduta in termini economici che questo ampliamento ha per il nostro territorio – ha detto Ventola - . In un periodo di crisi economica come quello che stiamo vivendo, poter riscontrare la presenza a Canosa di un’azienda che non solo non è in “sofferenza” ma ha la forza e la capacità di ampliarsi, ci inorgoglisce e ci spinge, ancor di più, a sostenere l’imprenditoria locale che, a sua volta, offrirà ricchezza a tutto il territorio, non solo per la produzione agricola, di qualità e nel rispetto dell’ambiente, ma porterà anche sviluppo e nuova occupazione”. 
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