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80. Rifacimento delle reti pluviali: in arrivo quasi 4milioni di euro dai fondi regionali, per risolvere l’annoso problema delle piogge inondanti
Quasi 4 milioni di euro per completare il rifacimento della rete pluviale, grazie ai fondi regionali POR Puglia 2000/2006 – Misura 1.1 – Azione 5 “Interventi di adeguamento e completamento degli schemi idrici e delle relative reti infrastrutturali (Fers)”. Il Comune di Canosa ha ottenuto un finanziamento pari a 3.750.000 euro, dopo aver presentato la candidatura nel luglio 2004, per un intervento di risanamento idrogeologico dell’abitato di Canosa, per il rifacimento dei tronchi di rete idrica e fogna pluviale. Il finanziamento servirà a completare i lavori di manutenzione della rete pluviale esistente con l’adeguamento dei recapiti finali (cioè delle zone dove si raccoglie l’acqua piovana).
I lavori interesseranno la rete di fogna bianca del quartiere della chiesa del “Rosale”, del quartiere della parrocchia di “Santa Teresa”, del tratto che da via Falcone (zona Canosa Alta) conduce alla Villa comunale e il tratto che dalla Villa comunale conduce a via Agli Avelli (nei pressi del Cimitero). 
Tali lavori, che rientrano nel progetto di risanamento idrogeologico dell’abitato, sono finalizzati ad evitare che le acque meteoriche che interessano la rete vetusta di fogna pluviale esistente, interessino, in occasione di piogge di maggiore intensità, il sistema di cavità presenti nel sottosuolo, contribuendo ad aggravarne la situazione già di per sé critica, sotto gli aspetti statici. 
È noto che l’acqua che interessa il sottosuolo dell’abitato, proveniente dalle reti idriche in pressione (rete dell’Acquedotto Pugliese e rete di fogna pluviale) permeando il terreno, raggiunge le cavità sotterranee, producendo indebolimenti dell’ammasso e causando i crolli che purtroppo si sono verificati nel recente passato. “Gli interventi di risanamento idrogeologico dell’abitato si inquadrano nell’attività, già svolta dal Comune, che ha visto realizzati, al momento,  il censimento delle cavità presenti, il consolidamento di quelle ritenute a maggior rischio, il rifacimento di gran parte della rete idrica dell’AQP, almeno per i tronchi di più antica realizzazione, e prevede, per l’appunto, l’interessamento della rete di fogna pluviale”, ha detto il sindaco Francesco Ventola. 
Continuo è l’impegno che il Comune di Canosa ha riservato ad uno dei maggiori problemi che interessano l’abitato. “Costante sarà l’attenzione che l’Amministrazione rivolgerà alla presentazione delle nuove forme di finanziamento comunitario – ha concluso Ventola - i cui interventi saranno presentati in coerenza con l’attività finora svolta”. I lavori dovranno iniziare entro e non oltre il mese di marzo 2010.
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