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82. Discarica Rifiuti speciali contrada Tufarelle: convocato il Consiglio comunale monotematico per martedì 26 maggio alle ore 11.00 a Palazzo di Città
Le Amministrazioni comunali di Canosa e Minervino dicono “no” all’impianto di discarica per rifiuti speciali della ditta Blue che dovrebbe sorgere nel territorio di Minervino Murge, nei pressi di Canosa. È quanto è emerso stamane, nel corso della Conferenza stampa convocata dal sindaco di Canosa di Puglia, Francesco Ventola, dopo aver appreso che la Provincia di Bari ha convocato la Conferenza di servizi per il giorno 28 maggio alle ore 10.00 presso la sede del Servizio Ambiente dell’Amministrazione provinciale di Bari per discutere proprio di questo impianto di discarica. Alla conferenza è intervenuto anche il sindaco di Minervino Murge, Luigi Roccotelli. 
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I sindaci Francesco Ventola e Luigi Roccotelli

 “A pochi giorni dalle Elezioni provinciali, quando la Provincia di Bari perderà la sua giurisdizione sui territori di Canosa e Minervino perché nascerà la Provincia di Barletta-Andria-Trani – ha detto il sindaco Francesco Ventola -, la Provincia di Bari convoca la Conferenza di servizi per “decidere” sull’impianto di discarica di un territorio che, dopo pochi giorni, non sarà più di sua pertinenza. Tanta “solerzia” nell’affrettare le procedure d’installazione di un impianto di discarica di un territorio che presto non gli apparterrà più, mal si contrappone alla totale assenza di responsabilità che l’Amministrazione provinciale ha avuto quando si è trattato del trasferimento (mancato) di beni e risorse umane da Bari alla Bat, macchiandosi, come ha titolato la stampa, per questi “gravi ritardi”, di una “gravissima responsabilità politica”. La Provincia di Bari, che, nonostante le tante richieste, è sorda in ordine ai problemi che affliggevano le diverse scuole superiori di Canosa, che nonostante gli impegni presi non ha realizzato lo svincolo sulla Strada Provinciale 231, a pochi giorni dalle Elezioni provinciali, dà seguito ad una procedura che potrà condizionare le decisioni del nascente nuovo Ente, autorizzando una nuova mega discarica di rifiuti speciali in un territorio già pesantemente segnato dalla presenza di altre due discariche e di altri insediamenti industriali che confliggono pesantemente con la vocazione agricola del territorio, con danni ingenti alle attività produttive che ivi insistono. I Comuni di Canosa e Minervino intendono dire “no” a questa discarica a Contrada Tufarelle. A questo proposito è stato convocato un Consiglio comunale monotematico che si terrà martedì prossimo, 26 maggio alle ore 11 in aula consiliare”. 
“Il Comune di Minervino Murge - ha detto Roccotelli, sindaco di Minervino – ribadisce la sua posizione di totale diniego rispetto alla possibilità di vedere realizzata una nuova discarica a contrada Tufarelle. Il Comune, infatti, con delibera n. 61 del 13 ottobre 2008, ha revocato la delibera di Consiglio n.32 del 2000 avente come oggetto l’ampliamento sul territorio di Minervino Murge di una discarica, di seconda categoria di tipo B, in località Tufarelle, da parte della Bleu srl. E in questa delibera l’Amministrazione comunale espresse la sua volontà affinché su Minervino non potesse più sorgere alcuna discarica perché, piuttosto, lo sviluppo economico del territorio doveva passare attraverso il canale della valorizzazione dell’agricoltura e dei prodotti tipici locali. Inoltre, con delibera n. 34 del 30 aprile 2009, il Comune ha ribadito la volontà contraria del Consiglio comunale alla localizzazione sul territorio comunale di qualsiasi tipo di discarica. Abbiamo sottolineato la diversa vocazione naturale del nostro territorio orientato verso uno sviluppo eco-sostenibile; abbiamo così espresso la totale contrarietà all’ipotesi di apertura di una nuova discarica di rifiuti speciali proposta dalla società Blue srl; e poi, il Consiglio comunale, all’unanimità, con questa delibera ha invitato il sindaco a manifestare la volontà contraria dell’assise comunale alla realizzazione di discariche anche in sede di Conferenza di servizi. Infine, stiamo lavorando affinché il territorio di contrada Tufarelle venga tipizzato nella direzione di una “riqualificazione ambientale”. Mi sembra, quindi, provocatorio da parte dell’Amministrazione provinciale, convocare una Conferenza di servizi a pochi giorni dalle elezioni provinciali e un voler forzare la mano rispetto alla volontà dei cittadini del territorio di Minervino”. 
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