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377. Massimo Sinesi è il nuovo assessore all’Urbanistica
L’Amministrazione del Comune di Canosa di Puglia, guidata dal sindaco Francesco Ventola, si arricchisce di una nuova professionalità. Da giovedì 29 ottobre, infatti, il Settore Urbanistico, la cui delega era tenuta dal primo cittadino, è stata affidata al geometra Tommaso Sinesi, detto Massimo, già Consigliere comunale e capogruppo del movimento La Puglia Prima di Tutto, che ha contestualmente rassegnato le dimissioni dalla carica consiliare, che vede il subentro del primo non eletto, Francesco Patruno.
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Massimo Sinesi, assessore all’Urbanistica

“Ritengo utile e necessario per l’Amministrazione comunale poter proficuamente mettere a frutto la competenza professionale del geometra Sinesi, maturata sul territorio ma anche nel Nord Barese e in città come Roma, Bologna e Tivoli - ha dichiarato il sindaco Ventola –. Una competenza tecnica preziosa anche per la sviluppata conoscenza politico-amministrativa riveniente dall’esperienza maturata nel corso del mandato elettorale, nel Consiglio comunale di Canosa. Di tanto, perciò, faranno tesoro l’Amministrazione, l’Ufficio Tecnico e i cittadini”. 
“Sono entusiasta dell’incarico conferito dal sindaco a cui sono certo che adempierò con il massimo impegno - ha dichiarato Massimo Sinesi - . Metterò a disposizione della città la mia esperienza nel settore tecnico, maturata in oltre 20 anni, avendo avviato uno studio professionale nel 1989.  Sarò a disposizione di chiunque vorrà fare proposte o sottopormi idee da poter realizzare per il bene della nostra Canosa. È giunto ora il momento di rimboccarmi le maniche e, con l’aiuto di tutti, mettermi al lavoro”. 

Nel prossimo Consiglio comunale, che si terrà il 5 novembre prossimo alle ore 17 in aula consiliare, si potrà procedere alla surroga di Francesco Patruno, già assessore all’Ambiente e Agricoltura della prima Giunta Ventola. 
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