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107.  Collaboriamo per mantenere pulita la nostra città: ai cani servono museruola, guinzaglio e paletta
L’Amministrazione comunale ricorda che è severamente vietato condurre cani in luoghi o aree pubbliche senza guinzaglio e museruola o abbandonare gli escrementi dei cani durante le loro passeggiate. Per questo ha diffuso un volantino che invita i cittadini a collaborare per mantenere pulita la città. 
“Una iniziativa che l’Amministrazione intende promuovere per tutelare la sicurezza pubblica. Infatti troppo spesso cani di grossa taglia vengono lasciati nei giardini o nei pressi di bar e attività commerciali senza guinzaglio e museruola - ha detto l’assessore all’Ambiente, Daniela Travisani -. Il cane è l’animale domestico per eccellenza e in quanto tale ha il diritto di avere tutte le cure e attenzioni che merita. Tanti cuccioli di Canosa attendono di essere adottati. Colgo l’occasione per invitare i cittadini a  prendere in affidamento il proprio  fido  contattando l’ufficio Ambiente al numero 0883.610223”. 

Il Comune interviene per richiamare i proprietari ai propri doveri e per contrastare questi comportamenti, che hanno conseguenze negative sull’igiene e sul decoro della città nonché sulla sicurezza delle persone. Ai comportamenti tenuti in violazione di tali obblighi verranno applicate sanzioni che vanno dai 40 euro ai 1.200 euro, secondo quanto previsto dall’Ordinanza sindacale n. 90 del 15.06.2006 e dall’Ordinanza emanata dal Ministeri della Salute del 12.12.2006.
Sono ovviamente esentati da questi obblighi i non vedenti che utilizzano cani da accompagnamento appositamente addestrati. 

“È importante tutelare l’ambiente e promuovere l’educazione alla tutela dell’ambiente che parte dalle piccole cose: il senso civico si esprime anche attraverso l’utilizzo della paletta -  ha detto l’assessore all’Ecologia, Giuseppe Scaringella - . Non possiamo altrimenti lamentarci se la città a volte non è pulita. C’è bisogno della collaborazione di tutti i cittadini per mantenere pulita la nostra città”. 
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