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16. Festa di San Sebastiano

Anche quest’anno la Polizia Municipale ha celebrato la ricorrenza della festa di San Sebastiano, protettore  dei Vigili Urbani d’Italia,  con la santa messa officiata dal cappellano  Don Vito Zinfollino, nella chiesa di Santa Teresa svoltasi  mercoledì 20 gennaio alle ore 17.00. 
“ L’appuntamento, - dichiara il sindaco Francesco Ventola  - ci inorgoglisce e ribadisce ancora una volta il ruolo importante che svolgono gli agenti della Polizia municipale, assicurando sempre il monitoraggio, controllo e prevenzione del territorio che caratterizzano ormai l’opera degli uomini impegnati in queste delicate funzioni di sicurezza in un concetto complesso che significa, soprattutto, accompagnare i cittadini nella risoluzione dei problemi e comprenderne le richieste. Il Corpo di Polizia Municipale è da sempre espressione dell’autonomia dei singoli Comuni e rappresenta la risposta concreta ed immediata alle esigenze di sicurezza delle collettività locali”. 
Al termine della santa Messa,  si è tenuta la solenne benedizione della Bandiera del Corpo della polizia Municipale seguito da un  incontro a cui erano presenti il Sindaco Francesco Ventola, Francesco Capogna, vice comandante dei vigili urbani con tutto il Corpo della Polizia Municipale, Gennaro Caracciolo , Vice Sindaco e Fedele Lovino, consigliere delegato della Polizia Municipale. 
Durante l’incontro si è discusso sull’attività svolta in un anno e sulla programmazione delle attività future. 
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