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21. Un mondo di luce a costo zero 
Il Comune di Canosa aderisce all’iniziativa Un mondo di luce a costo zero, promossa dalla società Beghelli Servizi srl, in linea con le politiche energetiche regionali, nazionali ed internazionali, con l’obiettivo di realizzare interventi di risparmio energetico anche attraverso misure di contenimento dei consumi energetici, propriamente nei propri edifici ed impianti. 
Il progetto riguarda un servizio di illuminazione integrata a risparmio energetico che garantisce, senza alcun investimento per l’ente, di risparmiare sui costi di fornitura di energia elettrica. 
La Società Beghelli si accolla le spese di investimento iniziale (fornitura ed installazione) per recuperarle con un piano di ammortamento garantito da una percentuale stabilita sulle somme non più dovute al fornitore di energia elettrica, consentendo un risparmio, per la durata del contratto, del 30 % annuo sulle spese relative agli attuali consumi. 

Il progetto prevede, da parte della Beghelli, il monitoraggio della situazione esistente, la rimozione e sostituzione dei vecchi corpi illuminanti con installazione di corpi illuminanti di nuova generazione, per l’illuminazione ordinaria e di emergenza, negli immobili comunali della Scuola Elementare G. Mazzini, la Scuola Media G. Bovio e della sede comunale. 
La Beghelli provvede alla misurazione dell’effettivo risparmio energetico attraverso un apposito apparato denominato “contatore contarisparmio”, alla installazione di sistema di illuminazione di sicurezza centralizzata ed alla costante ed immediata manutenzione  dei corpi illuminati. 

Il beneficio calcolato complessivo per i tre immobili è di € 7.931,13. 

Il progetto prevede, oltre ad una riduzione in assoluto dei consumi di energia elettrica, stimata  pari al 68% circa per gli edifici comunali, la Scuola Elementare G. Mazzini, la scuola G. Bovio e la Sede Comunale, anche la sostituzione integrale di tutti i vecchi corpi illuminati all’interno degli edifici interessati, l’ azzeramento  delle spese di manutenzione dei corpi illuminanti ed  il collegamento per la telediagnosi energetica e funzionale per la rilevazione dei guasti.
Gli enti interessati hanno la proprietà totale degli apparecchi forniti e la totale disponibilità del beneficio in termini di risparmio sui costi di fornitura dell’energia elettrica al termine del contratto, la cui durata è fissata in massimo di 17 anni. 
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