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 con preghiera di diffusione 
50. Al via il Concorso sul bullismo: possono partecipare le scuole di primo e secondo grado
“Il fenomeno del bullismo: analisi delle cause e proposte risolutive” è il tema del concorso indetto dall’Assessorato alle Politiche scolastiche, Cultura e Archeologia, del Comune di Canosa, riservato agli studenti delle scuole di primo grado (terze classi) e di secondo grado superiori (prime e seconde classi) di Canosa. Saranno conferite quindici borse di studio, da 300 euro l’una. 

La partecipazione al concorso consisterà, per l’appunto, nella elaborazione scritta di un tema sul “fenomeno del bullismo con analisi delle cause e con proposte risolutive”. “Negli ultimi tempi, nelle scuole italiane di ogni ordine e grado, si sta accentuando il fenomeno del bullismo – ha detto l’assessore alle Politiche scolastiche, Nicola Casamassima - , con notevole pregiudizio per tutto il mondo scolastico e per le famiglie degli alunni e studenti, che vengono coinvolte da questo disagio sociale e culturale. Il Comune di Canosa ha così deciso di inserire questa iniziativa concorsuale all’interno delle attività scolastiche finalizzate alla formazione culturale e sociale degli alunni e studenti che frequentano scuole statali e paritarie. Intendiamo, in questo modo, affrontare questa piaga sociale, che ha radici nei ceti sociali più disparati, per cui necessita conoscere quali sono le cause che inducono i giovani e non solo a tenere atteggiamenti, molte volte violenti, nei confronti di soggetti deboli e indifesi, per poi farsene vanto anche attraverso i nuovi canali di informazione. Forse la migliore risoluzione di una problematica può concretizzarsi con l’autoanalisi, attraverso cui si possano individuare le criticità e le positività di un determinato contesto sociale e culturale, per cui occorre “indagare” fra i soggetti attivi del bullismo e cioè i giovani. Proviamo così anche attraverso un concorso ad arginare  il fenomeno del bullismo”.
La traccia del tema da elaborare sarà fornita a ciascun dirigente scolastico delle scuole di Canosa dall’Assessorato alle Politiche scolastiche del Comune di Canosa mercoledì 14 aprile 2010 entro le ore 15.00. Alle ore 16.00 saranno aperte le buste e inizierà la prova concorsuale. L’elaborato non dovrà superare la lunghezza di quattro facciate di un foglio protocollo. 

Gli elaborati saranno valutati da una commissione, da nominare all’interno di ciascun istituto, che selezionerà sei elaborati che saranno trasmessi in busta chiusa e sigillata entro il giorno 30 aprile 2010 alle ore 12.00 all’Assessorato alle Politiche scolastiche del Comune di Canosa, che ha sede in via Puglia n. 12. Gli elaborati trasmessi saranno così valutati da un’apposita Commissione nominata dall’Assessorato alle Politiche scolastiche. Ai quindici vincitori, al massimo tre per ogni Istituto scolastico, sarà assegnata una borsa di studio. Gli elaborati prescelti, da riportare su supporto informatico (Cd) in formato word, saranno raccolti e pubblicati in un volume, che sarà presentato nel corso di un dibattito pubblico, da tenersi nel mese di maggio 2010, dove saranno invitati studiosi ed esperti sulle problematiche giovanili. 
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