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33. Pirp: il Consiglio approva all’unanimità la realizzazione di una nuova strada che colleghi la zona 167 alla via che porta a Barletta
Una nuova strada che colleghi direttamente la zona Canosa Alta alla Strada Statale 93 in direzione Barletta. È quanto è stato approvato all’unanimità dal Consiglio comunale il 17 giugno scorso. Il progetto rientra nel Pirp, Programma integrato di recupero delle periferie, che, a seguito di selezione concorsuale, è stato giudicato meritevole di finanziamento dalla Regione Puglia.

Infatti il 4 marzo 2010, è stato sottoscritto l’ “Accordo di Programma” tra la Regione Puglia, lo IACP ed il Comune di Canosa per la realizzazione del Programma Integrato di Riqualificazione delle Periferie (Pirp) denominato  “Continuità tra centro e periferia”, già approvato, per l’appunto, dal Consiglio comunale il 12 maggio 2007.

Prosegue, quindi, l’iter amministrativo che, iniziato nel 2007, vedrà  riqualificata la zona periferica di Canosa Alta, caratterizzata dalla necessità di completamento di adeguate opere di urbanizzazione, che si estende tra via Giovanni Falcone, via Generale Francesco Rizzi, zona Torre Caracciolo, fino a via Corsica. 

La nuova strada è inserita tra gli interventi “Pubblici” previsti dal Pirp, da realizzarsi con coofinanziamento a carico della Regione Puglia e del Comune di Canosa di Puglia, pari a circa 2milioni e 800mila euro, e collegherà la zona di Canosa Alta (confluenza delle vie Generale Francesco Rizzi/Sergente Maggiore Nicola Capurso) con la Strada Statale n. 93 (via Barletta). Con l’approvazione definitiva del progetto della nuova strada, con l’esame delle osservazioni dei cittadini proprietari dei lotti di terreno interessati, da parte del Consiglio comunale, si intraprende il percorso di realizzazione della prima opera pubblica facente parte del Pirp di Canosa.

Piena soddisfazione è stata espressa dal sindaco Francesco Ventola. “Con  l’approvazione del Consiglio comunale del progetto preliminare della nuova viabilità, sarà realizzata una nuova strada, alternativa a quella esistente, che collegherà direttamente il prolungamento di via Rizzi ed il prolungamento di via sergente maggiore Nicola Capurso con  la Strada Statale n. 93, a valle del distributore API, in direzione “Barletta” e costituirà una adeguata soluzione al traffico veicolare che si dirige da Canosa Alta a Barletta, che attualmente grava solo ed esclusivamente su via Balilla. Si tratta del primo grande passo verso la piena realizzazione del Pirp, dove grande importanza rivestono i lavori per lo snellimento della viabilità, e che prevede, inoltre, la realizzazione di nuovi alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica sovvenzionata e convenzionata, il recupero di alloggi esistenti di proprietà comunale e la realizzazione di urbanizzazioni primarie e secondarie: si tratta di diversi interventi utili per creare maggiore connessione tra Canosa Alta e la città consolidata, e che permetta di dare caratteri identitari più forti a Canosa Alta che, ormai da tempo, si configura come nuova centralità in ambito cittadino. Sono particolarmente soddisfatto, inoltre, dell’approvazione unanime del Consiglio di tale progetto – sottolinea il primo cittadino, che commenta anche l’importante risultato politico - : infatti, anche i consiglieri di opposizione hanno compreso l’importanza che tale progetto avrà per lo sviluppo della città di Canosa”. 
“Ringrazio il Settore Edilizia ed Attività Produttive del Comune, che  -  conclude il sindaco Francesco Ventola - non si è lasciato sfuggire l’occasione di partecipare al bando di concorso della Regione Puglia, predisponendo, a tempo di record, tutto quanto necessario per presentare all’Ente Regionale il proprio progetto di riqualificazione della periferia urbana e di rilancio dell’Edilizia residenziale pubblica (Erp). I lavori previsti nel Pirp serviranno a soddisfare le richieste abitative e prezzi calmierati,  a completare la ex zona 167 con le opere di urbanizzazione primaria e secondaria ancora mancanti”. 

L’Amministrazione Ventola, con delibera di Giunta del 14 dicembre 2006 aveva prontamente manifestato la volontà di partecipare al Bando Pirp, individuando l’area d’intervento nella ex zona 167 e decidendo, a differenza di altre Amministrazioni, di impegnare personale interno all’Amministrazione comunale per l’elaborazione del progetto, al fine di economizzare e ottimizzare le risorse. L’attenzione del Settore Edilizia ed Attività Produttive è stata rivolta alla zona di Canosa Alta, anche perché la più giovane e la più popolosa.

Lo slogan del Pirp del Comune di Canosa “Continuità tra centro e periferia” vuole proprio sottolineare gli obiettivi di una programmazione che leghi due parti della città attualmente non completamente connesse, perché siano complementari tra loro e perché la cittadinanza, a seconda delle esigenze, possa vivere e fruire l’una o l’altra parte della città . “Il progetto, curato dal Settore Edilizia ed Attività Produttive con la partecipazione attiva degli abitanti, risulta conforme allo strumento urbanistico vigente è stato elaborato all’insegna dell’abitare sostenibile e dell’ottimizzazione delle risorse naturali e finanziarie  disponibili”,  ha tenuto a precisare Mario Maggio, dirigente del Settore Urbanistica. 

Complessivamente il Pirp presentato alla Regione prevede l’utilizzo di somme, fra risorse pubbliche e private, pari a circa 15 milioni e 500mila euro. 

Secondo l’Accordo di Programma sottoscritto i lavori dovranno iniziare entro un anno dalla data della pubblicazione dell’accordo di programma sul bollettino ufficiale della Regione Puglia ed essere ultimati nei quattro anni successivi.

Il sindaco Francesco Ventola ha precisato che si impegnerà affinché i lavori di cantierizzazione  partano entro la fine dell’anno in corso.
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