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109. Il contributo “fitto casa”: assessore De Troia, “Facciamo chiarezza”
Sul ritardo nell’erogazione del contributo “fitto casa” interviene, per fare chiarezza, l’assessore alle Politiche Sociali, Raffaella De Troia. 

“Gli utenti che hanno fatto richiesta del contributo “fitto casa” sono allarmati e preoccupati per il ritardo della sua erogazione. Tengo a precisare che tale ritardo non è imputabile al Comune. La Regione ha bandito tale beneficio che ammonta alla somma 128.130 euro. Il Comune per assicurarsi anche la premialità, ha compartecipato al bando con un suo finanziamento del 10% (12.830 euro), il massimo previsto, e con delibera di giunta del 17 settembre 2009, ha approvato il provvedimento. Il contributo regionale è così “cresciuto” (proprio grazie alla compartecipazione massima del Comune) di circa 40 mila euro (39.550 euro) che vanno ad aggiungersi al contributo iniziale. Si disporrà, così, della somma di 180.540 euro da concedere agli aventi diritto. Il Comune ha, dunque, fatto la sua parte”. 
“Purtroppo, però, la Regione non ha ancora accreditato tali contributi al Comune. L’Assessorato alle Politiche sociali, sposando in pieno lo stato di bisogno dei cittadini, ha predisposto tutti gli atti propedeutici necessari all’erogazione stessa. Non appena la Ragioneria della Regione completerà il suo iter e accrediterà le somme, le stesse saranno erogate”. 
“Nel dettaglio, l’Ente di via Capruzzi ci ha assicurato che il 13 luglio scorso è stata effettuata la determina del provvedimento che, per iter burocratico, è passato all’Ufficio Ragioneria della Regione, in attesa del “visto”, utile alla copertura finanziaria. Appena il contributo sarà evaso, entro 14 giorni sarà accreditato presso la Tesoreria del Comune, che si occuperà di erogarlo agli aventi diritto. È utile ribadire, dunque, che non è addebitabile né al sindaco né all’assessore tale ritardo. Invito, quindi, i cittadini, ad avere ancora un po’ di pazienza e mi impegno personalmente ad assicurare il più veloce espletamento delle pratiche appena - lo ripeto - giungeranno i contributi regionali”. 
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