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124. Antonella Scolletta è il nuovo dirigente del Settore Bilancio, Programmazione, Finanze, Tributi
Antonella Scolletta è il nuovo dirigente del Settore Bilancio, Programmazione, Finanze, Tributi ed Economato ed è stata individuata, tramite avviso di selezione pubblica.  
Già funzionario del Comune di Barletta dal 2000 e con incarico di posizione organizzativa dello stesso Ente dal 2004, Antonella Scolletta ha preso servizio dal 1 settembre 2010. L’incarico ricevuto ha la durata di un anno. 
Il nuovo dirigente è nata a Canosa, classe 1973: si è laureata in Economia e Commercio con il massimo dei voti, presso l’Università degli Studi di Bari, e dal 2002 si è abilitata “Dottore commercialista”. Sta frequentando un corso di perfezionamento in “Management per le Amministrazioni Pubbliche” organizzato dalla SDA Bocconi di Milano, con moduli specifici sulla gestione economico-finanziaria e il Bilancio dell’Ente Locale. Nel corso della sua carriera non ha mai trascurato la formazione nelle diverse materie di cui si è occupata nel tempo: ha frequentato i corsi di formazione “La Progettazione, Gestione e Comunicazione degli Eventi Culturali”, “Management e comunicazione pubblica dei beni culturali”, “Comunicare per amministrare”, “Gestione e Risorse del Personale”, “Riforma delle Previdenza complementare e tassazione del trattamento di fine rapporto – Congedi parentali e assunzioni obbligatorie”, “Mentorship per donne in politica”. 
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Antonella Scolletta
“La scelta di Antonella Scolletta a guida del Settore Finanze  – ha dichiarato Francesco Ventola, sindaco di Canosa – è ricaduta per le sue spiccate esperienze di funzionario nei diversi Settori amministrativi e per le attività svolte, nel corso della sua carriera, nel Comune di Barletta. L’apporto che darà all’attività amministrativa di questo Comune, vista la sua particolare conoscenza del territorio, sarà sicuramente produttivo”.  

“Con piacere porgo gli auguri di buon lavoro alla nuova dirigente del settore Bilancio Comune di Canosa, Antonella Scolletta - ha sottolineato l’assessore al Personale, Bilancio, Patrimonio e Contenzioso, Marisa Rosa - Penso che la nuova dirigente, nata a Canosa, e già risultata idonea nel 1998 e nel 2002 al concorso pubblico per titoli ed esami per il posto di “Funzionario Finanziario Contabile – vice capo settore” presso il Comune di Canosa, senza aver mai avuto allora la possibilità di prendere servizio, possa oggi mettere a disposizione della sua città, tutta l’esperienza accumulata negli anni di lavoro presso un Comune più grande, qual è quello di Barletta. Obiettivo di questa Amministrazione – ha aggiunto Rosa - è quello di assumere gente valida, soprattutto tra i più giovani, che possano dare un valido contributo all’attività amministrativa. Penso, inoltre, che Antonella, dirigente- donna e mamma, sia in grado di mettere a disposizione del Comune quel valore aggiunto che solo una donna può esprimere nel lavoro. Solo noi donne, infatti, siamo capaci di mediazione, tolleranza, collaborazione e reciproca comprensione. E sappiamo bene che la partecipazione consapevole potenzia le energie e le risorse umane ”. 

“E’ con grande orgoglio che ho accettato l’incarico di dirigere il settore Finanziario del Comune di Canosa di Puglia - ha affermato Antonella Scolletta - soprattutto perché il mio impegno lavorativo sarà profuso per la mia città. Ringrazio il sindaco Francesco Ventola e l’Amministrazione comunale per la fiducia riconosciutami, augurandomi sin d’ora di ripagarla con i risultati di una gestione efficace ed efficiente delle risorse finanziarie: risultati che possono giungere solo grazie ad un lavoro di squadra. Sono, infatti, pienamente convinta che il raggiungimento degli obiettivi lavorativi non possano essere frutto del risultato del “singolo”, ma che derivino dalla partecipazione attiva di tutte le persone che fanno parte della gestione amministrativa di un Ente, ragion per cui, la gestione dei processi amministrativi non può prescindere dall’azione di motivazione delle persone che vi fanno parte. È doveroso ed è con affetto che ringrazio il sindaco e l’Amministrazione comunale di Barletta che mi hanno dato l’opportunità di ricoprire questo incarico dirigenziale, facendo tesoro dell’esperienza decennale compiuta presso il Comune di Barletta e contraddistinta da un percorso di crescita professionale”.
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