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128.  Certificazione dei crediti: al via il Protocollo d’intesa tra Comune e Banche; nuove opportunità per le imprese e vantaggi per la Pubblica Amministrazione
 

Un protocollo d’intesa per garantire l’anticipazione del credito alle imprese. La Giunta comunale di Canosa di Puglia ha approvato, il 16 settembre 2010, un “Protocollo d’Intesa per la cessione del credito pro soluto da parte delle imprese che vantano un credito certo ed esigibile nei confronti del Comune di Canosa di Puglia”, al quale potranno aderire gli istituti bancari.

Per sostenere il lavoro delle imprese e agevolare l’accesso al credito dei propri fornitori contro la crisi economica, il Comune di Canosa ha deciso di avvalersi della procedura di cessione dei crediti al sistema bancario (prevista dall’articolo 9, comma 3-bis del D.L. 185/2008 - cd. Decreto Legge anti-crisi -  convertito in Legge 2/2009), approvando, per l’appunto, lo schema di “Protocollo” che prevede che, le imprese titolari di crediti non prescritti, certi, liquidi ed esigibili, maturati nei confronti del Comune per somministrazioni, forniture e appalti, possano effettuare con gli istituti di credito che aderiranno al Protocollo stesso, la cessione pro-soluto della fatture in scadenza, ed avere il relativo anticipo a condizioni di particolare favore. Le imprese interessate dovranno presentare all’Ufficio Ragioneria del Comune, entro il 31 dicembre 2010, istanza di certificazione del credito, utilizzando il modello previsto dal Decreto Ministeriale delle Economie e Finanze (del 19 maggio 2009). Il Comune, entro venti giorni dalla presentazione dell’istanza, certificherà che il credito è certo, liquido ed esigibile e tale certificazione costituirà idoneo titolo giuridico ai fini della cessione al sistema bancario. 
La promozione del Protocollo è necessaria per rispettare i vincoli dettati dalla Legge Finanziaria 2010, in materia di Patto di Stabilità, che determinano, nella realtà quotidiana, un blocco, da parte del Comune, dei pagamenti relativi a spese di investimento a favore di imprese che svolgono o hanno svolto lavori per l’Ente, anche se tali spese si riferiscono ad obbligazioni legittimamente assunte negli esercizi precedenti. “Per assicurare sul territorio comunale, nel rispetto della normativa in materia di Patto di Stabilità interno del Comune, un reale sostegno alle imprese, in particolare, nell’attuale contesto di grave congiuntura economica del Paese e dell’economia locale – ha detto Marisa Rosa, assessore alle Finanze – abbiamo individuato tale strumento, utile a favorire lo sviluppo economico del territorio, consentendo alle piccole e medie imprese che intrattengono rapporti con l’Ente, di accedere più agevolmente al credito”. La cessione del credito pro soluto è dunque una misura finalizzata ad agevolare lo smobilizzo dei crediti vantati dai fornitori della Pubblica amministrazione e in grado di fornire, in questo modo, un sostegno alle imprese locali. “Consentire al Comune di non bloccare i pagamenti ai propri fornitori acquisisce, in una fase tanto delicata per la nostra economia, un valore strategico per poter garantire ai cittadini di Canosa di non subire alcun taglio nei servizi pubblici, sostenendo, nel contempo, tutte quelle piccole e medie imprese che non potrebbero più sostenere ritardi da parte della Pubblica amministrazione”, ha concluso il sindaco Francesco Ventola.  
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