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 con preghiera di diffusione 
131. Inaugurazione nuove aule scolastiche 

Si è tenuta questa mattina  la presentazione delle nuove aule scolastiche presso gli edifici adiacenti alla parrocchia appartenente alla Chiesa di Gesù Liberatore.  Queste aule che ospitano 5 classi della scuola media statale G. Marconi, sono dotate di tutti i confort come la stanza multimediale, le sale per gli insegnanti, gli spazi adibiti alla biblioteca ed ottimi servizi igienici. 
Alla cerimonia di presentazione, sono intervenuti il sindaco Francesco Ventola, il vicesindaco e assessore ai Lavori Pubblici, Gennaro Caracciolo, il dirigente scolastico Pasquale Diaferio,   il suo vice Rosanna Di Nunno, il corpo degli insegnati,  il parroco della chiesa “Gesù Liberatore”, don Vito Miracapillo, genitori e alunni.
Il Sindaco ha promesso ulteriore impegno perchè la situazione sia risolta in maniera definitiva con la costruzione dell’intero plesso in una zona già individuata o facendo costruire altre aule accanto alla scuola elementare “Giovanni Paolo II”.
Il vice sindaco ha tenuto a ribadire l’assicurazione dell’impegno continuo nei confronti della scuola e della intera zona di Canosa Alta, una zona molto popolata che ovviamente ha bisogno di una molteplicità di servizi.

Non a caso sono numerose ed evidenti le attenzioni che l’Amministrazione riserva alle esigenze di questa parte della città. 
L’augurio e la benedizione del nuovo anno scolastico, è stato portato da Don Vito Miracapillo.
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