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141. Piano Generale del Traffico Urbano: gli aggiornamenti sul sito ufficiale del Comune
Sono state pubblicate sul sito del Comune di Canosa di Puglia, al link http://www.comune.canosa.bt.it/Bandi-Gare-Avvisi/Avvisi/PUGT, l’elenco delle 14 tavole tecniche aggiornate del Piano Generale del Traffico Urbano di Canosa (Pgtu), redatte da Francesco Civitella, esperto in viabilità e professore associato del Politecnico di Bari, incaricato dal Comune, di elaborare le modifiche al Piano, insieme agli ingegneri Marcello Pedone e Leonardo Todisco. Gli aggiornamenti al Piano sono presenti sul web e sono stati presentati alla cittadinanza il 7 ottobre scorso presso il Centro Servizi Culturali di Canosa (via Parini).
Il Procedimento Amministrativo:
L’iter amministrativo è piuttosto lungo e prevede che, con la prima adozione del Piano da parte della Giunta comunale, lo stesso venga affisso per 30 giorni all’Albo Pretorio e messo a disposizione della cittadinanza che potrà presentare osservazioni e nuove proposte. Il Pgtu, infatti, è uno strumento importante che indaga le criticità della viabilità, individua i fabbisogni, fissa gli obiettivi di miglioramento ed offre un ventaglio di risposte tra le quali scegliere insieme alla cittadinanza. Il percorso amministrativo si concluderà con il passaggio in Consiglio per la definitiva attuazione.
Il PGTU: obbiettivi ed effetti
Il Piano Generale del Traffico Urbano, previsto dall’articolo 36 del nuovo Codice della strada, è obbligatorio per i Comuni con più di 30.000 abitanti ed è costituito da un insieme coordinato di interventi mirati per il migliorare le condizioni della circolazione stradale nell’area urbana, dei pedoni, dei mezzi pubblici e dei veicoli privati. “L’obiettivo che ci prefiggiamo di raggiungere attraverso gli aggiornamenti, in linea con quanto stabilito dal Piano Generale del Traffico Urbano e con le giuste osservazioni che perverranno dai cittadini, è quello di un complessivo miglioramento della qualità della mobilità urbana di Canosa – ha ribadito il sindaco Francesco Ventola -. Sono ben accolte tutte le osservazioni propositive provenienti dai cittadini, anche attraverso la stampa locale, così come già avvenuto nei giorni scorsi (articolo apparso sulla Gazzetta del Mezzogiorno del 26 ottobre 2010 dal titolo “Viabilità e traffico urbano, difficoltà e punti critici nel mirino del nuovo piano”, ndr), che saranno valutate dai tecnici preposti. Il Comune intende così aggiornare il Pgtu, già approvato con delibera di Consiglio comunale n. 59 del 26 novembre 2003, avendo particolare attenzione nei confronti dei temi della sicurezza urbana (come il controllo del territorio attraverso la viabilità e sistemi di video sorveglianza e di dissuasione della velocità anche per prevenire e controllare ogni forma di criminalità), nonché la predisposizione del conseguente Piano di Segnalamento che tenga conto dell’esistente e della segnaletica ad installarsi”.
Il nuovo Pgtu, dunque, si divide in più settori e analizza e trova soluzioni vantaggiose per migliorare la circolazione stradale, il trasporto pubblico, e regolamentare le zone a carattere turistico-storico-archeologiche, le aree pedonali, le piste ciclabili, i parcheggi. Per quanto riguarda la circolazione stradale, le tavole evidenziano tre tipi diversi di itinerari: 1. quello di scorrimento, rappresentato dalle grandi arterie, evidenziate con il colore rosso; 2. l’itinerario di quartiere, rappresentato da strade affluenti delle grandi arterie ed evidenziate in verde; 3. l’itinerario della viabilità locale, evidenziato in giallo, che indica le piccole strade.“La situazione della viabilità attuale – ha dichiarato Civitella – presenta due problematiche fondamentali: la mancanza di regolamentazione di quasi tutta la rete esterna alla griglia degli itinerari di scorrimento, con la presenza di strade che dovrebbero essere a un solo senso di marcia, che invece ne hanno due; o strade che dovrebbero essere a senso di marcia unico e con una sola fila di auto in sosta, che invece portano due sensi di marcia, con due file a disposizione della sosta, senza margini di sicurezza generalizzata. Su questo settore, l’Amministrazione comunale potrebbe intervenire da subito e senza grossi oneri economici, mettendo in atto il nuovo Progetto di Segnaletica che, graduato nel tempo, porterà a una nuova “disciplina stradale” della città. Il secondo problema fondamentale, è costituito dalla struttura radiale della viabilità cittadina: infatti, gli automobilisti per dirigersi da una zona periferica all’altra della città, bisogna che debbano necessariamente percorrere le strade del centro per poi tornare indietro e dirigersi verso una diversa zona esterna, con un notevole ed inutile affaticamento della viabilità del centro. In linea con gli obbiettivi dell’Amministrazione Ventola, nel nuovo Pgtu abbiamo individuato itinerari semi anulari (mediane che passano a mezza via tra nuclei e nuclei edilizi, ndr) che, se apprezzati dai cittadini, possono far fluire il traffico bypassando il centro. Si tratta però di un intervento complesso che richiede una significativa riqualificazione della pavimentazione stradale”. 
Tra le novità del Pgtu, c’è anche un “Programma Urbano dei Parcheggi”: “Per quanto riguarda i problemi legati ai parcheggi, abbiamo individuato, isolato per isolato, quali e quanti stalli devono essere liberi o a pagamento e quali e quanti devono essere destinati ai residenti, attuando così il “Piano a sosta regolamentata”. Abbiamo, infine, suggerito di favorire la nascita dei “parcheggi pertinenziali”, da realizzare su aree pubblico-private con variante al Piano Regolatore Generale, redigendo il “Programma Urbano dei Parcheggi”, che di per sé e per legge (n. 122 del 1989, ndr) costituisce una variante al Prg”.  
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

email: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
