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168. Maddalena Triggiani, stilista ufficiale di Miss Mondo Italia 2010 tra i 200 giovani talenti eccellenti nazionali: la lettera del sindaco Ventola “il nostro territorio ha grandi risorse e potenzialità, di cui Tu sei un chiaro esempio”
La giovane canosina, Maddalena Triggiani, stilista Ufficiale di MISS MONDO ITALIA 2010 è tra i 200 giovani talenti eccellenti nazionali. Ha infatti ottenuto un importante riconoscimento al TNT, Festival Giovani Talenti
, prima grande manifestazione interamente dedicata alle eccellenze giovanili italiane. Un progetto voluto e promosso dal ministro della Gioventù, Giorgia Meloni e realizzato dall’Agenzia Nazionale per i Giovani che si è tenuto a Roma dal 17 al 21 novembre 2010.

L’Agenzia Nazionale per i Giovani e il Comitato scientifico hanno premiato Maddalena Triggiani, 35 anni, “per la sua esperienza, i risultati ottenuti, le capacità e l’impegno non solo professionale ma anche umano, affinché rappresentino la ricchezza e l’effervescenza giovanile del nostro Paese”. Il sindaco Francesco Ventola, ha inviato una lettera di encomio alla giovane stilista canosina.
“Pregiatissima Maddalena Triggiani – ha scritto il primo cittadino - , ho appreso dalla stampa la Tua presenza (mi permetto un tono più confidenziale per l’età che credo non sia troppo distante) alla grande manifestazione del Ministro Giorgia Meloni “TNT – Festival Giovani Talenti” perché inserita tra 200 eccellenze selezionate in tutto il Paese, svoltasi a Roma nei giorni scorsi.
Come sindaco della Città di Canosa di Puglia, Città in cui sei cresciuta, sento di voler sottolineare il particolare significato di questo riconoscimento che indirettamente gratifica anche tutta la nostra Comunità.

Nel mentre il nostro sistema economico-produttivo non riesce a fornire una adeguata offerta occupazionale – ancora meno nei settori di maggiore specificità -, il nostro territorio ha grandi risorse e potenzialità, e non solo umane, di cui Tu sei un chiaro esempio.

In questo senso, al di là del lavoro concreto, che spero caratterizzi il mio personale impegno politico-istituzionale, teso a favorire il superamento dei tanti ostacoli che scontiamo, sento di voler rappresentare anche a Te la speranza che davvero il futuro dei nostri giovani possa affermarsi ovunque, anche lontano dal proprio contesto d’origine, senza che però tanto debba essere un vincolo se si vuole crescere, quanto piuttosto il frutto di una libera scelta.

Nel rivolgerTi, pertanto, i sentimenti di gratitudine per la positiva immagine riflessa di cui la Comunità locale beneficia, abbi le più vive congratulazioni a nome mio personale e di tutta la Città che mi onoro di rappresentare, con i migliori auguri per una affermazione professionale sempre più ampia. 

L’estro ma anche la dedizione ed il grande impegno nel lavoro, inculcato dalla Tua Famiglia e dalla Mamma, in particolare, che mi risulta Ti ha affiancato spesso, sono le risorse più grandi del bagaglio che accompagnandoTi, sarà il miglior supporto per le opportunità e le scelte che il futuro vorrà riservarTi”.
Maddalena Triggiani, “felicemente sorpresa di questa lettera”, ha a sua volta ringraziato il primo cittadino “per l’attenzione prestata al suo impegno professionale”.
“Gentilissimo signor sindaco Francesco Ventola – ha scritto Triggiani -, sono felicemente sorpresa di questa lettera, la ringrazio per l’attenzione prestata al mio impegno professionale.

Essere stata scelta per rappresentare i talenti eccellenti nazionali è stata un’esperienza che ha apportato ulteriore gratificazione e visibilità alla mia creatività che nasce spesso dal mio paese d’origine.

Anche se per raggiungere i miei obiettivi ho dovuto allontanarmi da Canosa di Puglia e dalla mia famiglia che restano i miei punti di riferimento, sono orgogliosa di rappresentare la stessa comunità e di portare con me le qualità creative della mia terra, il mio impegno sarà sempre quello di affermarmi  professionalmente e farmi portavoce delle risorse della stessa”.
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� Obiettivo della manifestazione è valorizzare il talento italiano. TNT chiama a raccolta i 200 giovani tra i 15 e i 35 che abbiano dimostrato le proprie capacità nel campo dell’arte, della cultura, dello sport, della ricerca scientifica o per il proprio impegno civile e professionale. La manifestazione si è tenuta a Roma dal 17 al 21 novembre 2010 presso diverse location del quartiere dell’EUR e ha visto la partecipazione di almeno 200.000 giovani che sono stati coinvolti attivamente attraverso workshop, seminari e incontri con il mondo delle aziende, con le istituzioni, le università e le più importanti fondazioni. Ampio spazio è stato dato anche agli spettacoli, alle esibizioni e alle performance di artisti italiani di massimo valore e richiamo. Le creazioni della Stilista Maddalena Triggiani sono state esposte dal 17 al 21 novembre al Palazzo dei congressi a Roma, tra cui l’abito “LIGHT STAR” disegnato per la Miss Mondo Italia 2010,Giada Pezzaioli, dal cuore led.





