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171. Suap: pubblicato l’Avviso pubblico per “l’assegnazione in diritto di superficie delle aree per gli insediamenti produttivi per commercio, artigianato ed attività a servizio dell’agricoltura ricadenti nel Piano individuato dal vigente Prg, come “zona omogenea D2” con sistema “a sportello”
Sono aperti i termini, fino ad esaurimento dei lotti, per l’assegnazione in diritto di superficie delle aree ricadenti in “Zona omogenea D2”, per la realizzazione di insediamenti per il commercio, l’artigianato e le attività a servizio dell’agricoltura (conformemente ed in esecuzione a quanto previsto dalla delibera di Giunta comunale n. 341 del 6.09.2010, relativa alle determinazioni assunte in ordine all’assegnazione dei lotti residui delle aree per gli insediamenti produttivi in zona omogenea D2). Lo comunica, tramite Avviso pubblico, il servizio Suap, Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune di Canosa di Puglia. “Con questa procedura “a Sportello”si potrà far luogo all’assegnazione dei lotti residui ancora liberi in favore di nuove aziende, procedendo all’assegnazione nel rispetto dell’ordine cronologico di ricezione al protocollo comunale delle domande, con preferenza ai soggetti già assegnatari provvisori, in virtù del precedente Avviso pubblico di cui alla determinazione dirigenziale 54/09 - ha dichiarato Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive -. L’obiettivo è di voler completare  l’area PIP D2 con molti insediamenti produttivi che affiancati ai servizi che il Comune realizzerà, potrà rappresentare un vero polo produttivo per il nostro territorio.”. 
Infatti, il Comune di Canosa ha ottenuto un finanziamento, pari a circa 2 milioni e ottocentomila euro, per opere di urbanizzazione da realizzare nella zona per insediamenti produttivi insistente sulla strada Statale 93 per “Loconia”, come previsto dal Piano per Insediamenti produttivi PIP D2, in linea con il vigente Piano Regolatore Generale. Un finanziamento ottenuto grazie alla proposta progettuale, realizzata dal Comune di Canosa, che ha partecipato al bando regionale “Iniziative per le infrastrutture di supporto degli insediamenti produttivi – Linea di intervento 6.2 – Azione 6.2.1 (Burp n. 117 del 30 luglio 2009).
Il PIP D2, Piano per Insediamenti Produttivi per la Zona omogenea D2, destinata ad insediamenti produttivi per commercio, artigianato ed attività a servizio dell’agricoltura è a pochi chilometri dal centro urbano, lungo la Strada Statale 93 per Loconia - nei pressi della cantina sociale Alcide De Gasperi. “Il progetto generale del Pip D2 – ha spiegato Francesco Patruno, assessore all’Urbanistica -, definitivamente approvato con delibera di Consiglio comunale (n. 19 del 31 marzo 2009), prevede la realizzazione di 43 lotti edificabili di una ampiezza minima di 2000 m2.  Su ciascun lotto può essere realizzato un opificio con una superficie minima di 800 m2  da destinare ad attività a servizio per la produzione agricola, per l’artigianato di produzione e di distribuzione del prodotto agricolo, rispettando la vocazione propria dei luoghi. Il progetto generale dell’area prevede una rete stradale interna di facile accesso e fruibilità, un sistema di illuminazione, aree a standard, parcheggi, nonché servizi connessi alle attività produttive”.
L’avviso pubblico, gli atti progettuali del Piano “PIP D2”, approvati con delibera di Consiglio comunale n. 19 del 31.03.2009, lo schema di domanda di partecipazione sono disponibili, negli orari di ufficio presso il servizio Suap, in via Giovanni Falcone n. 134. L’avviso pubblico e lo schema di domanda di partecipazione sono disponibili sui siti web: 
· http://www.comune.canosa.ba.it/bandi_e_gare/bandi_di_gara
· http://suap.comune.canosa.ba.it/SUAP/bandi/Bandi-comunali
In particolare, ai sensi dell’articolo 71 delle Norme Tecniche di Attuazione (NTA) del vigente PRG e dell’articolo 8 delle NTA del Piano degli Insediamenti Produttivi D2, la zona omogenea D2 è destinata all’insediamento di:
· attività a servizio per la produzione agricola;

· attività per l’artigianato di produzione;

· attività per il deposito;

· attività per l’ingrosso;

· attività annonarie (commercio);

· attività di distribuzione del prodotto agricolo e simili;

· medie attività di interscambio modale (autoporto);

· manufatti annessi per le esigenze dei lavoratori (quali mense, attrezzature ricreative, sportive, assistenziali e sanitarie, sedi sindacali ed associazioni di categoria, uffici, abitazioni di custodia e di direzione).

I lotti che verranno assegnati, sono destinati alla realizzazione delle attività produttive (capannoni) e quelli destinati alla realizzazione dei manufatti a servizi (mense, attrezzature ricreative, sportive, assistenziali e sanitarie, sedi sindacali ed associazioni di categoria, uffici e di direzione).
Sono ammessi a partecipare all’assegnazione dei lotti, tra gli altri, Enti pubblici e aziende a partecipazione statale che richiedono l’area al fine di realizzare programmi già approvati dal C.I.P.E, consorzi, cooperative e imprese, imprese, esercenti attività di commercio, artigianato ed attività a servizio dell’agricoltura. Questi soggetti dovranno sottoscrivere, contestualmente alla stipula del contratto di assegnazione dell’area, apposita convenzione con l’Amministrazione comunale.
Tutti i soggetti partecipanti potranno fare richiesta di assegnazione e gestione anche dei lotti destinati alla realizzazione dei manufatti a servizi (mense, attrezzature ricreative, sportive, assistenziali e sanitarie, sedi sindacali ed associazioni di categoria, uffici e di direzione). In mancanza l’Amministrazione comunale procederà successivamente con apposito bando. 
La domanda di partecipazione - redatta in carta semplice – e la allegata documentazione, dovranno essere contenute in un unico plico chiuso, da presentarsi in qualsiasi momento con sistema “a sportello” fino all’assegnazione di tutti i lotti. Tale plico deve essere inoltrato al Comune di Canosa di Puglia – (Provincia BT) - Piazza Martiri XXIII Maggio CAP 70053, a mezzo raccomandata a.r. o con consegna a mano presso il Servizio SUAP del Comune.
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