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398. Centenario di nonno Cesare: dalla sua tavola non mancano mai dolci e un amaro, elisir di lunga vita     
Fisico asciutto, mangia poco e di tutto ma a fine pranzo non mancano mai i dolci e l’amaro Ramazzotti. E’ il ritratto della serenità nonno Cesare Di Palma che ha appena compiuto cento anni. 
Nata a Canosa di Puglia il 16 novembre 1906, è padre di 2 figli, Rosa e Pasquale. È nonno di 5 nipoti e bisnonno di 1 pronipote.
Contadino specializzato nella potatura nonno Cesare “alla tenera età di 12 anni già lavorava insieme alle squadre di potatori adulti”, ha spiegato Pasquale Di Palma, figlio del centenario. “Ha avuto sempre una salute di ferro”. Il segreto per una vita longeva e sana? Per nonno Cesare è quello di mangiare poco e spesso. Mangiare di tutto. E soprattutto non farsi mai mancare, a fine pranzo, i dolci e l’amaro Ramazzotti. Quest’ultimo, pare gli abbia addirittura salvato la vita. “Durante l’epidemia influenzale della Spagnola – racconta il figlio del centenario - che nel 1918 causò milioni di morti, mio padre riuscì a sopravvivere grazie all’amaro Ramazzotti. Fu il suo unico alimento per molto tempo. Da allora lo beve tutti i giorni”. Nonno Cesare oggi vive con sua figlia Rosa a Bollate (Mi). Il suo interesse principale è la lettura: dai quotidiani ai libri di storia. Ama inoltre raccontare ai suoi nipoti, ricordi e aneddoti della sua vita. 
A festeggiare il compleanno di nonno Cesare in una locanda di Canosa, il 19 novembre scorso, c’erano tutti, amici e parenti.
Al taglio della torta è intervenuto anche il presidente del Consiglio comunale Gennaro Caracciolo. “A nome della comunità canosina, dell’Amministrazione  e mio personale, porgo a nonno Cesare i più fervidi ed affettuosi auguri di buon compleanno. Felice ed onorato di averla potuto incontrare e festeggiare  personalmente”, ha detto Caraccilo, omaggiando il festehggiato di una targa. Nonno Cesare ha ringraziato commosso tutti i presenti per l’affetto dimostrato. 
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Gennaro Caracciolo e nonno Cesare di Palma
