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336. Razionalizzazione e ammodernamento della stazione di servizio Api
Il distributore di benzina Api, ubicato in agro di Canosa sulla ex Strada Statale numero 93 – chilometro 21,260, sarà dotato del servizio di erogazione Gpl, carburante ecologico per natura, a bassa emissione di sostanze incombuste. È quanto ha deciso, nel corso della mattinata, il Consiglio comunale che ha approvato la razionalizzazione e ammodernamento della stazione di servizio Api (Legge regionale n. 23 del 13.12.2005). 
Accanto al distributore di benzina sorgeranno una serie di attività “non oil”: dal bar, al punto ristorazione, dal tabacchi all’officina meccanica. 
Un intervento che riveste grande importanza per la cittadinanza, perché il richiedente concederà, in comodato gratuito al Comune, l’ampio piazzale di oltre 1500 metri per il posteggio dei pullman. Non solo. Sarà costruito un immobile da destinare a centro informazioni turistiche e sarà realizzata una sistemazione “a verde” dell’area retrostante alla stazione di servizio, con piantumazione di essenze arboree autoctone. L’Amministrazione comunale continua a dare spazio, dunque, all’impresa privata. “Un’alta opportunità che il Comune intende dare ad una impresa privata, accolta nell’esclusivo interesse della cittadinanza. Maggiori saranno i servizi, infatti, offerti agli automobilisti. Maggiore l’efficienza della stazione di servizio che metterà a disposizione anche nuovi posti di lavoro”, sottolinea il sindaco, Francesco Ventola. “L’Amministrazione comunale è sempre pronta ad appoggiare le iniziative che vadano a potenziare e valorizzare le forze imprenditoriali del territorio affinché possa crescere l’economia della città”.  
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