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327. “Estate canosina 2006”: venerdì 21 luglio, appuntamento con “Free Music”, studenti in concerto
 

Le giovani band musicali di Canosa daranno vita al concerto “Free music” domani sera, 21 luglio, in piazza Padre Antonio Maria Losito, in zona Canosa Alta.

Proseguono, infatti, gli appuntamenti con l’Estate Canosina 2006, promossa dal Comune di Canosa. 
Studenti ed ex studenti del liceo Scientifico “Enrico Fermi” di Canosa, quasi tutti canosini, daranno il meglio di sé in uno spettacolo tanto atteso e organizzato da Giuseppe Liberatore, talent scout “storico” dei giovani “che hanno la musica nel sangue”, come lui stesso li definisce. Tanta l’euforia e la voglia di cimentarsi nella musica da parte dei giovani e ma anche del loro “maestro”.
Un appuntamento, quello di domani, che si preannuncia ricco di applausi e allegria. “Domani è il loro grande giorno, il loro momento di gloria – afferma Liberatore -. I ragazzi si sono già esibiti in un concerto analogo il 7 giugno scorso nel liceo scientifico. È stato per loro un giorno magico, fuori dagli schemi scolastici, lontano dalla routine. Un giorno di aggregazione, in cui l’unico linguaggio usato era quello musicale. Alla manifestazione erano presenti anche gli assessori comunali Nicola Casamassima e Michele Marcovecchio che, comprendendo l’importanza che la manifestazione aveva nel cuore di ogni giovane e scorgendo anche l’ampio consenso di pubblico che la musica di questi giovani talenti aveva suscitato, hanno accolto la mia proposta di inserire “Free music” nel cartellone estivo. Desidero dunque ringraziare l’Amministrazione comunale perché ha creduto nei giovani. Spero che questo appuntamento con la musica “Made in Canosa” si rinnovi ogni anno, affinché venga data una opportunità a tutte le nuove leve della città di esibirsi e di tirar fuori il meglio di sé anche in campo artistico e musicale”.
“I ragazzi saranno sicuramente in grado di regalarci una bella serata musicale – è il commento di Nicola Casamassima, assessore alla Cultura e alla Pubblica Istruzione - . Hanno già dimostrato di essere in gamba anche sotto il profilo musicale, oltre quello scolastico, e di cimentarsi nel rock e musica leggera con la stessa serietà di veri musicisti”. Positivo anche il giudizio dell’assessore allo Spettacolo e Politiche giovanili, Michele Marcovecchio. “Sono certo che i ragazzi si faranno onore anche questa volta, coinvolgendo un pubblico certamente più ampio nella loro musica. L’Amministrazione comunale  non può che riconoscere e promulgare ogni iniziativa finalizzata all’incremento dell’arte e dello spettacolo, in grado di creare aggregazione e integrazione sociale, un veicolo di valori importanti, quali la solidarietà e la convivenza civile, indispensabili per una crescita sana dei giovani”.
Alla kermesse è prevista la partecipazione di 9 band locali: 

· “THE OTHERS”, formata dai ragazzi della III B del liceo scientifico “Enrico Fermi”. La band è così composta: tastiere, Ivano Bilenchi, batteria, Stefano Germinario, chitarra, Sabino Minerva. 
· “ASKOS”, gruppo composto dai ragazzi della IV C del liceo “Fermi”. La band è così composta. Voce, Massimo Fato, tastiera Silvio Patruno, sax, Fabio Di Nunno, chitarra, Ivano Ricatti, basso Lorenzo Sinigallia, batteria, Massimo Maddalena.
· “DROMOS”, gruppo composto dai ragazzi della IV A del liceo “Fermi”. La band è così composta: voce, Sabino Forino, chitarra, Andrea Messina e Francesco Allegro, batteria, Aldo Leo, basso, Antonio Calitri. 
· “DOWN SIDERS” gruppo composto dai ragazzi della III B e III A del liceo scientifico di Canosa. La band è così composta: voce, Silvio Rossignoli, batteria, Tommaso Germinario, chitarra, Luca Mennoia e Luigi Valentino, basso, Paolo Mennoia.
· “BLACK DOLLS”, band composta da giovani che non fanno parte del liceo Fermi. Alcuni sono ex studenti del liceo di Canosa, altri provengono da città limitrofe. Il gruppo è così composto: batteria, Salvatore Montenero, basso, Francesco Montenero, chitarra, Cosimo Catalano, tastiera Giancarlo Destino, voce, Valeria Di Ninno. 
·  “BLUES GANG”, gruppo ospite della serata, composta da giovani che non fanno parte del liceo Fermi. I componenti non sono canosini ma provengono da città limitrofe. La band è così composta: chitarra e voce, Saverio Sciancalepore, chitarra, Giuseppe Liberatore, basso, Pasquale Di Molfetta, batteria, Walter Scolletta.
· “EARTFORHIA” gruppo ospite della serata. Alcuni componenti sono ex studenti del liceo di Canosa, altri non sono canosini ma provengono da città limitrofe. La band è così composta: chitarra e voce, Giuseppe Antonacci, batteria, Antonio Cotardo, chitarra, Michele Cioci, basso, Antonio Scarano.
· “THE CLIMB” gruppo ospite della serata. Alcuni componenti sono ex studenti del liceo di Canosa, altri non sono canosini ma provengono da città limitrofe. La band è così composta: chitarra e voce, Saverio Sciancalepore, basso, Giovanni Di Molfetta, chitarra, Giovanni Fasanelli, batteria, Walter Scolletta.
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Il  PROGRAMMA del cartellone estivo: i prossimi appuntamenti

· 20 luglio ore 21.00

Compagnia teatrale “Tra palco e realtà”
Musical “Moulin rouge”
Piazza Vittorio Veneto
· 21 luglio ore 21.00

Free music

Esibizione gruppi locali emergenti
Piazza padre Antonio Maria Losito (Canosa Alta)
· 22 luglio ore 17.00

Circolo “La Fenice”
3^ Grand Prix di Go-kart

Area mercatale – piano San Giovanni
· 22 luglio ore 21.00

Circolo “Endas”
Ballando sotto le stelle

Piazza padre Antonio Maria Losito (Canosa Alta)
· 23 luglio ore 21.00

Associazione culturale “Diomedea”
Galleria di personaggi canosini

Tradizione e folklore

Piazza padre Antonio Maria Losito (Canosa Alta)
· 23 luglio 

1^ Festa di Quartiere

Piano San Giovanni
· 26 luglio ore 21.00
Compagnia teatrale “Il portafortuna”

“Pane e pomodoro”
Farsa in due atti con Nico Salatino
Piazza Vittorio Veneto
· 27 luglio ore 21.00
Comunità parrocchiale Santa Teresa

Musical: “Aggiungi un posto a tavola” 

Piazza Vittorio Veneto
· 28 luglio ore 21.00
Associazione culturale “Il cabaret”

“Il geometra Pizzarotti e il mistero di Punta Perotti”

Commedia con Nicola Pignataro

Piazza Vittorio Veneto
· 29-30 luglio 
Circolo “Al Corso”
“Portoni aperti al Corso”

V edizione
· 31 luglio ore 22.00
Radionorba in piazza
Ospita il Concerto di Pago
Vincitore di Music Farm

Piazza Vittorio Veneto
· 31 luglio, 1 e 2 agosto

Festa patronale “San Sabino”
· 2 agosto ore 16.00
Gruppo sportivo “Patruno”
Gara Ciclistica “Coppa San Sabino”

IV  Medaglia d’Oro
· 3 agosto ore 19.30

Associazione Ideateatro 89

"Festa dell'emigrante"
III edizione
Piazza Vittorio Veneto

· 4 -5 agosto ore 19.30

Associazione Turistica “Pro Loco”
Festa per il "Quarto"
Certame cavalleresco

· 6 agosto ore 21.30

Comitato “Vivi la città” e Cattedrale “San Sabino”
“Dolci melodie tra le stelle e la storia”
con il gruppo “Appassionante”

Absidi della Cattedrale San Sabino

· 8 agosto ore 21.00

Concerto dei “Solar jazz trio”
Special Guest:

Lucia Diaferio e Giuseppe Lentini

Palazzo Iliceto
· 9 agosto ore 21.00

Concerto Orchestra di chitarre “De Falla”
Battistero San Giovanni
· 10 agosto ore 21.30

Notte di San Lorenzo
con la “Kronos band”
Zona Castello

· 11 agosto ore 21.30

“I Poohlover”
Tributo ai “Pooh”
Battistero San Giovanni

· 12 e 13 agosto 

Festa patronale "Sant’Antonio"

Piazza Roma – Loconia
· 14 agosto
Gli altarini dell’Assunta
·  19 agosto ore 21.00

“Team eventi 33”
MISS ITALIA – Selezione

Piazza Vittorio Veneto
