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Finanziamenti diretti, presentato nuovo sito
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Il Dipartimento Politiche Comunitarie ha presentato www.finanziamentidiretti.eu, il nuovo sito per orientarsi in modo semplice ed intuitivo tra le diverse tipologie di fondi diretti europei. La presentazione è avvenuta nel corso di un seminario sull'uso dei fondi europei per il quadro finanziario 2007-2013, tenutosi presso la Sala Polifunzionale della Presidenza del Consiglio dei Ministri, a Roma, e organizzato dal Dipartimento in collaborazione con la Scuola Superiore della Pubblica Amministrazione Locale (SSPAL) e l'Istituto Europeo di Pubblica Amministrazione (EIPA).

Il sito ha l'obiettivo di favorire, attraverso la più ampia diffusione delle informazioni sulle opportunità di finanziamento direttamente erogate dalla Commissione europea, una maggiore e più qualificata partecipazione ai programmi da parte della cittadinanza e in particolare da parte di enti pubblici, organizzazioni non governative, privati, studenti, imprese, università e liberi professionisti.
Durante il seminario sono stati presentati anche il corso on-line sulla progettazione europea, la cui iscrizione è possibile attraverso lo stesso sito finanziamentidiretti.eu, e sei incontri formativi che si terranno a livello territoriale con lo scopo di illustrare i programmi europei del ciclo finanziario 2007-2013, direttamente gestiti dalla Commissione e di fornire gli strumenti tecnici per accedere ai fondi e poterli gestire. 
        
Sito di riferimento: www.finanziamentidiretti.eu 
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