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128. Regolamento per gli impianti di distribuzione carburante
Il Comune di Canosa con Delibera di Consiglio Comunale del 28.7.2011, si è dotato di un Regolamento per l’insediamento  degli impianti di distribuzione carburanti, al fine di razionalizzare e ammodernare la rete distributiva in applicazione della vigente normativa   ( d.lgs. 32/98, l.133/2008,  l. regionale 23/2004 e regolamento regionale 2/2006).
La legge n. 133 del 21/08/2008 ha stabilito la liberalizzazione nell’installazione di detti impianti e in particolare ha sancito che: “Al fine di garantire il pieno rispetto delle disposizioni dell’ordinamento comunitario in materia di tutela della concorrenza e di assicurare il corretto e uniforme funzionamento del mercato, l’installazione e l’esercizio  di un impianto di distribuzione di carburanti non possono essere subordinati alla chiusura di impianti esistenti né al rispetto di vincoli, con finalità commerciali, relativi a contingentamenti numerici, distanze minime tra impianti e tra impianti ed esercizi o superfici minime commerciali o che pongono restrizioni od obblighi circa la possibilità di offrire, nel medesimo impianto o nella stessa area, attività e servizi integrativi”.

Il vecchio Piano comunale di distribuzione carburanti approvato con delibera n. 3 dell’1.7.99 emanata dal Commissario Prefettizio ormai vetusto, non era più rispondente alle  vigenti disposizioni normative ed inoltre le aree in esso previste per l’esercizio dei suddetti impianti nel tempo sono state tutte utilizzate, per cui il Comune non disponeva di luoghi per insediare tali attività.

La localizzazione degli impianti carburanti, prevista nel nuovo Regolamento approvato in Consiglio Comunale,  rappresenta un mero adeguamento degli strumenti urbanistici in tutte le zone e sottozone del Piano Regolatore Generale non sottoposte a particolari vincoli paesaggistici, ambientali e monumentali. 
Il servizio comunale competente alla procedura di rilascio di tutte le autorizzazioni e altri titoli necessari per l’esercizio degli impianti è lo Sportello Unico delle Attività Produttive (SUAP).  
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