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269. “Contratti di quartiere II”: il sindaco invita i cittadini a partecipare ad un incontro, presso la chiesa di Gesù Liberatore 
Il sindaco di Canosa di Puglia invita i cittadini e i soggetti privati a manifestare il proprio interesse alla partecipazione del Comune di Canosa al programma “Contratti di Quartiere II”, intervenendo all’incontro preliminare che si terrà sabato prossimo, 1 aprile, alle ore 19.30 presso i locali della Chiesa di Gesù Liberatore. 
“Contratti di quartiere II” è un programma innovativo finalizzato ad incrementare la dotazione infrastrutturale dei quartieri degradati di comuni e città a più forte disagio abitativo ed occupazionale finanziato oltre che con le risorse finanziarie previste dal decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti (Dipartimento per le infrastrutture stradali, l’edilizia e la regolamentazione dei lavori pubblici – Direzione generale per l’edilizia residenziale e le politiche urbane ed abitative) dell’8 marzo 2006, anche da ulteriori risorse apportate dagli enti territoriali e da altri soggetti pubblici e privati. 
L’Amministrazione comunale da tempo ormai ha stabilito di promuovere un programma atto ad accedere ai finanziamenti previsti dal bando “Contratti di Quartiere II”. <<Il programma promosso dal Comune – spiega il primo cittadino – tende a conseguire un miglioramento del contesto economico, sociale ed ambientale delle periferie della città attraverso la riqualificazione degli insediamenti di Edilizia residenziale pubblica del Piano di zona, ex legge n. 167/1962, incrementando la dotazione infrastrutturale, potenziando l’adeguamento delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria di servizi a fruizione collettiva, rafforzando le misure ed interventi che favoriscono l’integrazione o reintegrazione sociale e l’occupazione. Tutto questo anche con il supporto di ulteriori investimenti pubblici e privati e attraverso forme di progettazione partecipata con il coinvolgimento di cittadini>>. 
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