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261. L’Ufficio Ambiente interviene in merito all’articolo pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno l’11 marzo scorso dal titolo “Aviaria, psicosi e ritardi.  
L’articolo recentemente comparso sulla Gazzetta del Mezzogiorno dell’11 marzo 2006, nel porre all’attenzione dei lettori il problema “aviaria”, cita il ritardo con cui l’Ufficio Ambiente è intervenuto nel rimuovere i volatili trovati morti su Corso San Sabino.

Nell’articolo è stata riportata anche l’intervista ad un disabile, il quale, preoccupato per la presenza di questi volatili, si è rivolto al Servizio di Igiene Pubblica credendolo competente a risolvere il problema.

< Al fine di chiarire la questione - precisa il capo servizio dell’Ufficio Ambiente Eugenio Santamaria – voglio ricordare che con manifesto affisso in data 22.02.2006, l’Amministrazione Comunale, in osservanza alle recenti disposizioni emanate dall’Assessorato Regionale alla Salute, informava la cittadinanza su come comportarsi in presenza di volatili morti. Lo stesso manifesto evidenziava, in particolare modo, le competenze poste a carico del Comune e quelle a carico del Servizio Veterinario della AUSL BAT/1.

Da quel giorno molte sono state le chiamate pervenute all’Ufficio Ambiente. A tutte è stata data una immediata risposta e nessuno si è allarmato. La stessa AUSL, con particolare riferimento al Poliambulatorio – Reparto Oculistico, ha avuto modo di constatare con quanta celerità sono stati rimossi gli inconvenienti segnalati.

Un lavoro coscienzioso e silenzioso che non aveva creato, fino al momento della pubblicazione dell’articolo, allarmismi nella gente. Ciò che, invece, non è successo per l’episodio da ritenersi sporadico e non ripetibile. Infatti, lo stesso, è stato causato solo dalla mancata conoscenza, da parte delle persone che lo hanno denunciato, delle competenze specifiche assegnate dalla Regione agli Organismi presenti sul territorio.

Non è il caso neanche di sollevare inutili e sterili polemiche atteso che, l’Ufficio Ambiente si è attivato circa alle ore 13,00 di quella giornata, in quanto solo allora è pervenuta la segnalazione al Dirigente. L’intervento non ha richiesto niente di speciale ed è stato risolto con immediatezza, dovendo sottolineare, ancora una volta, che i volatili urbanizzati trovati morti, non necessitano di particolari precauzioni, se non quella di evitare la manipolazione.

Non vi è altro da aggiungere se non che è necessario portare a conoscenza della collettività locale che la questione “aviaria” viene tenuta costantemente sotto controllo dai Servizi interessati. Il monitoraggio dell’abitato da parte del personale del Servizio Ambiente, collaborato dalla ditta Ecolife per quanto concerne lo smaltimento, sarà sempre continuo e giornaliero, tanto da impedire ingiustificati allarmismi>. 
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