Comune di Canosa di Puglia
Ufficio stampa
 
 
Comunicato stampa
20 settembre 2011
 
 
A tutti gli organi d’informazione
con  preghiera di pubblicazione 
145. Ptcp: la scuola internazionale di pianificazione promossa dalla Provincia di Bat fa tappa a Canosa
Fa tappa a Canosa la scuola internazionale estiva di pianificazione “Workshop Open City” promossa dalla Provincia di Barletta-Andria-Trani. Domani pomeriggio, 21 settembre, a partire dalle 18.00 fino alle 20.00, presso l’auditorium del Centro Servizi Culturali si terrà la “Lectio magistralis” tenuta dall’architetto Raffaella Nappi, dell’Autorità di Bacino nazionale “Iri Garigliano Volturno” e dall’architetto Massimo Bastioni, coordinatore del Tavolo nazionale “contratti di fiume” .
L’Open City si colloca all’interno della fase di avvio del processo di elaborazione del Ptcp, Piano Territoriale di Coordinamento Provinciale, finalizzando la sua azione generale alla informazione del ricco ed articolato partenariato istituzionale e socio economico sul processo di PTCP, oltre che stimolare l’attivazione di una piattaforma di cooperazione e copianificazione multilivello e dei sistemi territoriali contermini, richiamando l’attenzione sulle questioni cogenti e riconducibili a processi di programmazione e pianificazione complessa sovra comunale ed alla scala intermedia (Vision 2020, PTO NBO, GAL, PIST, PPTR etc.), contribuendo  altresì alla definizione del Quadro Propositivo Preliminare dell’ambito dell’Atto di Avvio del PTCP. 

Il Piano Territoriale di Coordinamento rappresenta il principale strumento di ascolto e di governo a disposizione della comunità provinciale e costituisce lo strumento di pianificazione che delinea gli obiettivi e gli elementi fondamentali dell’assetto del territorio provinciale, in coerenza con gli indirizzi per lo sviluppo socio-economico e con riguardo alle prevalenti vocazioni, alle sue caratteristiche geologiche, geomorfologiche, idrogeologiche, paesaggistiche e ambientali. Il suo scopo è orientare le scelte e mettere ordine nel territorio attraverso una proposta complessiva che riguarda specificamente la grande rete delle infrastrutture, che riconosce l’esistenza di un sistema ambientale con le sue articolazioni e individua un sistema insediativo, fissando gli indirizzi per lo sviluppo dei centri urbani e delle aree produttive. Il piano si rivolge ai Comuni, agli enti di governo del territorio e a tutti i cittadini e promuove l’identità e la coesione sociale attraverso un sistema di obiettivi strategici condivisi.
La prima edizione del “Workshop Open City” (promosso dall’Assessorato provinciale alla Pianificazione Territoriale, Urbanistica, Edilizia Scolastica, Politiche Agrarie e Forestali, e dal Settore Urbanistica, Assetto del Territorio, PTCP Paesaggio, Genio Civile, Difesa del Suolo), si svolge nella provincia di Bat, dal 19 al 24 settembre, in collaborazione con il Politecnico di Bari - Dipartimento di Scienze dell’Ingegneria Civile e dell’Architettura (ICAR), e il Laboratorio Urbano GOS (Giovani Open Space) del Comune di Barletta.
Si tratta della prima iniziativa della Provincia di Barletta Andria Trani sui temi della pianificazione territoriale partecipata alla scala intermedia con il coinvolgimento di esperti dell’architettura, della pianificazione territoriale e della cultura in genere, a livello italiano ed internazionale, con le Amministrazioni locali, i soggetti significativi del partenariato socio economico. Al workshop si affianca un intenso programma di incontri e conferenze, tavoli tematici, che trasformeranno tutto il territorio della provincia policentrica BAT, in un laboratorio di idee sui temi del Patto città-fiume, città-mare, città-murgia finalizzata a indirizzare l’avvio del percorso del PTCP oltre che interagire e contribuire, in prima battuta, con le iniziative comunali e sovracomunali, sollecitate dalla pianificazione/programmazione nell’ambito dell’Asse VII del POFESR e PSR 2007/2013 “Competitività e attrattività delle città e dei sistemi urbani”.

L’impegno complessivo è di circa 50 ore, spalmate su sei giornate articolate in: laboratorio di pianificazione, confronti, incontri, visite, Lectio Magistralis, presentazione e discussione del lavoro. L’offerta didattica prevede l’articolazione in gruppi di lavoro tematici guidati dai coordinatori e assistiti dai tutores. 

I gruppi di lavoro affronteranno il tema specifico della frontiera ricondotto ad uno dei “cinque progetti territoriali per il paesaggio regionale” previsti dal nuovo Piano Paesaggistico Territoriale Regionale (PPTR) definito dal Il patto città-campagna e reinterpretato rispetto ai tre sistemi ambientali della costa, fiume Ofanto e Murgia. L’obiettivo sarà sviluppare progetti, alla scala territoriale intermedia, che sappiano correttamente interpretare le esigenze e le potenzialità del contesto e delle tendenze (stimolate della programmazione POFESR/PSR 2007/2013) adottando coerenti e adeguate strategie d’intervento, in una visione complessiva provinciale.

In aggiunta alle personalità che terranno le Lectio Magistralis, i gruppi di lavoro, incontreranno in maniera frontale e durante le attività di laboratorio, i soggetti del partenariato significativo territoriale individuato nell’ambito del processo di partecipazione del PTCP (Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Barletta – Andria – Trani, Ordine degli Ingegneri della Provincia di Barletta – Andria – Trani, Istituto Nazionale di Urbanistica, sezione regionale della Puglia; PES CNEL, dirigenti comunali, tecnici, soggetti della programmazione negoziata – GAL, Piano Strategico Vision 2020, PTONBO, Associazioni attive nel territorio).

Le questioni oggetto d’analisi, declinate rispetto al tema conduttore città/campagna del PPTR, abbracceranno quindi tre temi territoriali specifici:

Tema  1:  Il Patto città/murgia (Comuni di Andria, Spinazzola);     

Tema 2: Patto Val d’Ofanto (Comuni di Canosa di Puglia, Margherita di Savoia, Minervino Murge, San Ferdinando di Puglia, Trinitapoli) interessati dal Piano Integrato di Sviluppo Territoriale –PIST- per la rigenerazione urbana intercomunale “Competitività e l’attrattività del sistema urbano policentrico della Val d’Ofanto”  

Tema 3:  Patto città/costa (Comuni di Barletta, Bisceglie, Margherita di Savoia, Trani).

Di seguito il programma del Woork Shop che ha avuto inizio lunedì 19 settembre e terminerà il 24 settembre. 

Lunedì 19 settembre

Ore 8,30-11,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria 

Arrivo e registrazione partecipanti,  illustrazione di temi, trasferimento materiale documentale

Ore 11,30-13,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria 

Le questioni locali  poste dal livello tecnico del  Tavolo Territoriale di coordinamento in materia di uso e governo del territorio (i dirigenti alla pianificazione territoriale dei Comuni di Andria, Barletta, Bisceglie, Canosa, Margherita di Savoia, Minervino, Spinazzola, Trani, Trinitapoli e del parco Nazionale dell’Alta Murgia incontrano  i gruppi di lavoro per l’illustrazione delle istanze orientamenti ed aspettative locali)
Ore 14,30-23,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria 

Attività di studio e progettazione *
Martedì 20 settembre

Ore 9,00 - Andria – Sala del Consiglio della Provincia di Barletta-Andria-Trani, Piazza S. Pio X,  presso l’Istituto Tecnico Agrario,  Monastero di Santa Maria dei Miracoli
Interventi di:

Saluti

Francesco Ventola, Presidente Provincia Barletta Andria Trani
Domenico Campana, Assessore alla Pianificazione territoriale, urbanistica,  edilizia scolastica, politiche agricole e forestali della provincia di Barletta Andria Trani

Il workshop “Open City” nella fese di avvio del PTCP della Provincia di Barletta Andria Trani

Ing. Vincenzo Guerra, Dirigente SETTORE 10 – Urbanistica, Assetto del Territorio, PTCP Paesaggio, Genio Civile, Difesa del Suolo, Provincia Barletta Andria Trani.

I Temi di studio nella compagine della pianificazione regionale
Prof. Nicola Martinelli , Prorettore Politecnico di Bari

Ore 11,00-13,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria 

Tavoli partecipativi (i tre gruppi di lavoro incontreranno separatamente, altrettanti delegati del Partenariato Economico e sociale “PES CNEL” , degli Ordini professionali Architetti ed Ingegneri BAT, Istituto Nazionale di Urbanistica INU sezione regionale della Puglia, dei coordinatori della programmazione negoziata, Associazioni attive nel territorio, sui tre temi di lavoro: Costa, Murgia, Val d’Ofanto)
Ore 14,30-17,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria

Attività di studio e progettazione*

Ore 18,00-20,00 -  Bisceglie – Auditorium del Museo Diocesano, piazza Duomo 

Lectio magistralis 
Prof. Arch. Mosè Ricci, Università di Genova 

Ore 20,30-23,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria

Attività di studio e progettazione
Mercoledì 21 settembre

Ore 8,30-17,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria…..

Attività di studio e progettazione*

Ore 18,00-20,00 - Canosa di Puglia  – Auditorium Centro Servizi Culturali
Lectio magistralis 
Arch. Raffaella Nappi  Autorità di Bacino nazionale Iri Garigliano Volturno 

Arch. Massimo Bastiani  Coordinatore del Tavolo nazionale “contratti di fiume” 

Giovedì 22 settembre

Ore 8,30-17,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria…..

Attività di studio e progettazione

Ore 18,00-20,00 - Spinazzola – Chiostro Palazzo di città 

Lectio magistralis

Prof. Arch. J.Galan Vivas, Università di Barcellona  
Ore 20,30-23,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria

Attività di studio e progettazione*
Venerdì 23 settembre

Ore 8,30-23,30 - Barletta –GOS- c/o  Distilleria 

Attività di studio e progettazione 

Sabato 24 settembre

Ore 9,30 – Trani, piazza Mazzini, Auditoriun San Luigi 
Presentazione delle idee progettuali

Interventi di:

Francesco Ventola

Presidente Provincia Barletta Andria Trani

Domenico Campana
Assessore alla Pianificazione territoriale, urbanistica,  edilizia scolastica, politiche agricole e forestali della Provincia di Barletta Andria Trani

Prof.ssa Maria Valeria Mininni  

Dipartimento ICAR

Relazioni dei gruppi di lavoro

Prof. Nicola Costantino
Rettore Politecnico di Bari

Ing. Francesca Pace 

Dirigente Assetto del Territorio, Regione Puglia
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