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172. Trasporto alunni nella frazione di Loconia: l’assessore Casamassima replica all’articolo “Lo scuolabus non passa di sabato e i bimbi di Loconia restano a casa” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 13 ottobre 2011 
L’assessore comunale alle Attività culturali, Nicola Casamassima, replica all’articolo “Lo scuolabus non passa di sabato e i bimbi di Loconia restano a casa” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 13 ottobre 2011.
“L’Amministrazione comunale - dichiara Casamassima - da anni assicura gratuitamente il trasporto agli alunni residenti nella frazione di Loconia e nelle case rurali disseminate nel territorio di Canosa.
Inoltre, tengo a sottolineare che già dal decorso anno scolastico tale servizio viene erogato agli alunni diversamente abili delle scuole secondarie di 1° e 2° grado anche nella giornata del sabato poiché l’orario scolastico è articolato su sei giorni.
Ma veniamo a quanto erroneamente dichiarato dal consigliere comunale Fedele Accetta (UDC): egli lamenta che il sabato il servizio trasporto non viene assicurato a tre bambini della scuola dell’infanzia e a sei alunni della primaria, tutti appartenenti al 2° Circolo didattico “De Muro Lomanto”. E’ lampante che il consigliere Accetta non conosca la normativa che regola tali tipi di scuole. Infatti gli alunni della scuola dell’infanzia devono frequentare le lezioni dal lunedì al venerdì, dal momento che l’orario settimanale è di quaranta ore spalmate su cinque giorni, così come avviene in tutte le altre scuole del nostro territorio. Bastava solo informarsi per saperlo.

Quanto ai sei alunni della primaria a tempo pieno, anche per loro l’orario è strutturato su quaranta ore settimanali, compresa la pausa pranzo, che si svolgono nell’arco di cinque giorni, escluso il sabato. 
Tale “monte ore” è collegato anche alla nomina dei docenti operanti nelle classi a tempo pieno. Dagli atti in possesso dell’Assessorato, presso il plesso “De Muro Lomanto” sono in funzione solamente due classi a tempo pieno (una quarta e una quinta) autorizzate dall’Ufficio Scolastico Regionale. Evidentemente c’è qualcosa che non quadra se si afferma che anche il sabato queste classi sono funzionanti.

Si precisa che i Dirigenti scolastici, al momento di prevedere nell’organico di diritto le classi a tempo pieno, sono tenuti a chiedere all’Amministrazione comunale l’assicurazione del servizio trasporto e della mensa; cosa che non è mai stata fatta dal Dirigente del 2° Circolo didattico.

Tutto ciò premesso, fa piacere apprendere che quest’anno il trasporto da e per Loconia sarà assicurato a proprie spese dai consiglieri comunali Fedele Accetta (UDC), Gianluca Patruno (Sel) e dalla consigliera provinciale Nadia Landolfi (UDC) che, al contempo, è la Dirigente del 2° Circolo De Muro Lomanto al quale appartengono i sei alunni.

Mi permetto di chiosare che una volta tanto essi non operano solo a parole ma con fatti, soprattutto per il bene della collettività”.

ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
