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140 . Puliamo il mondo: grande successo anche in questa edizione 

“Noi bambini,  belli e piccini siamo venuti a fare gli spazzini tutti insieme appassionamene contro lo sporco dell’ambiente”. Questo il motto dei bambini di tutte le scuola elementari e medie inferiori di Canosa, che sabato mattina, con spirito di collaborazione ed entusiasmo si sono prodigati nella raccolta dei rifiuti in zona Costantinopoli, aderendo al progetto Puliamo il mondo  (Clean Up the World), nata come una giornata di pulizia internazionale, diventata in seguito una delle maggiori campagne ambientali nel mondo. 
Armati di guanti, cappellini e grembiulini tutti i piccoli partecipanti alla manifestazione, accompagnati dagli insegnanti  hanno dimostrato con piccoli gesti, una grande responsabilità nei confronti dell’ambiente.

La città di Canosa partecipa per la seconda volta a questo importante progetto con un incremento notevole di presenze. 

< L'amministrazione ha molto gradito l'invito da parte di Legambiente,  - afferma Daniela Travisani, Assessore alle politiche e tutela dell’ambiente - anche per quest'anno, a partecipare ad una manifestazione così importante.
Molti i bambini arrivati per collaborare alla pulizia della zona di Costantinopoli, circa 500, più del doppio rispetto allo scorso anno. Questo sta a significare che la tematica ambientale interessa tutti, a partire dai più piccoli. Attraverso la collaborazione della ditta Ecolife, la zona è stata preventivamente controllata per evitare che i bambini potessero farsi male. Successivamente, poichè la giornata era anche rivolta alla raccolta differenziata, sono state riposte per le strade bottiglie di plastica e carte che i bambini dovevano raccogliere in modo differenziato, e nel caso in cui avessero sbagliato, i sacchi venivano nuovamente svuotati,  dovendo ricominciare il gioco differenziando adeguatamente.
Sappiamo che i bambini rappresentano il futuro e per questo spesso si punta su di loro e si cerca di educarli a rispettare l'ambiente, non solo a scuola, a casa, attraverso l'aiuto delle parrocchie ma anche attraverso iniziative di questo tipo.>                                                                                 
L’obiettivo di questa iniziativa è proprio quello di richiamare l'attenzione dell'opinione pubblica e delle amministrazioni locali sullo stato di abbandono e di degrado in cui versano molte aree della città ed avviare progetti di recupero sviluppando  momenti di cittadinanza attiva, vale a dire occasioni di impegno coinvolgendo tutti. 
< E’ stato un grande momento di aggregazione e sensibilizzazione in materia ambientale – conclude Giuseppe Scaringella, Assessore al Verde Pubblico ed Ecologia  - in cui protagonisti assoluti erano i bambini. E’ fondamentale che attraverso il gioco i bambini comprendano l’importanza sia della raccolta che della differenziazione dei rifiuti. Sui bambini e sulla nota capacità di influenzare le scelte dei propri genitori specie su questo delicato ed importante tema, bisognerebbe puntare. Ritengo inoltre che la ricerca delle soluzioni ideali per costruire un ambiente sostenibile, sia la priorità assoluta di tutte le amministrazioni, che a tutti i livelli dovrebbero  adoperarsi in questa direzione. La promozione di iniziative proiettate verso la tutela dell’ambiente è il punto fermo di questa amministrazione>.
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