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45. Stagione teatrale, sabato 31 marzo: Corrado Tedeschi e Lorenza Mario sul palcoscenico del Teatro comunale “Raffaele Lembo” chiudono la stagione di prosa con il musical “Le relazioni pericolose”
Saranno Corrado Tedeschi e Lorenza Mario a chiudere la stagione di prosa del teatro comunale “Raffaele Lembo”, organizzata dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese. Sabato prossimo, 31 marzo, la compagnia “The Big One Production” metterà in scena il musical “Le relazioni pericolose”, liberamente tratto dall’omonimo romanzo di Choderlos de Laclos, con le musiche originali si Alessandro Mancuso, le scene di Andrea Bianchi, i costumi delle “Sorelle ferrosi” e le coreografie di Alessandro Foglietta. Il maestro d’armi è Virgilio Ponti, con testo e regia di Giovanni De Feudis. 
Ingresso a teatro alle 20.30. Sipario alle 21.00.

Scheda: Originale rivisitazione in chiave musical del romanzo di Choderlos de Laclos da cui è già stato tratto un famosissimo film premio Oscar di Stephen Frears, "Le Relazioni Pericolose" parla di un libertino a metà tra Don Giovanni, collezionista senza scrupoli di giovani donne e il poeta Casanova. Siamo nella Francia pre-rivoluzionaria, dove si sviluppa un intreccio perfetto e a tratti morboso di tradimenti, passioni, sfide e memorabili notti d'amore, nella cornice delle note disuguaglianze sociali dell’epoca. Si tratta di pura evasione, senza la pretesa di lanciare messaggi sociali o moniti morali. Musica e parole, danza e duelli, rendono lo spettacolo godibilissimo, grazie alla partecipazione di artisti completi, cantanti, attori, ballerini e anche acrobati.
Accanto al ricco cartellone della stagione teatrale, i cittadini potranno visitare i preziosi reperti archeologici che insistono nella parte sottostante del teatro (fresco di restauro, inaugurato il 5 novembre 2011), databili dal 900 avanti Cristo al periodo Medievale, resi fruibili gratuitamente per gli spettatori, attraverso una scalinata posta all’altezza del golfo mistico.

I biglietti sono in vendita presso i punti vendita di “Booking show” visionabili sul sito dell’agenzia stessa e 
a Canosa presso la tabaccheria di Fasanelli Donato (La Pipa) sita in via Kennedy 19 e presso l’Ufficio Cultura 
(via Puglia, tel. 0883.61 1176) dalle ore 10.30 alle 12.30 e nella serata dello spettacolo presso il botteghino 
del teatro dalle ore 18.30. 
· Last minute sul costo dei biglietti invenduti per l’ultimo appuntamento della Stagione teatrale 2012 del teatro comunale “Raffaele Lembo” 
Last minute sui biglietti del loggione rimasti invenduti. Per incentivare la partecipazione a teatro di un maggior numero di spettatori, l’Ufficio Cultura del Comune di Canosa ha proposto uno sconto sugli ultimi biglietti rimasti invenduti relativi all’ultimo spettacolo del cartellone della Stagione Teatrale 2012, previsto per il 31 marzo (Le relazioni pericolose). 
Al botteghino i biglietti del loggione rimasti invenduti e acquistati nella stessa serata dello spettacolo, costeranno  € 7,00 (anziché € 13,00 per gli adulti e € 10,00 per i giovani).
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