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50. Nuova area pedonale per la città di Canosa 
E’ stata inaugurata ieri venerdi 29 marzo, la nuova zona pedonale in Corso San Sabino, dopo vari lavori di ripavimentazione, in presenza del Sindaco Francesco Ventola, l’Amministrazione comunale e un numeroso gruppo di cittadini pronti ad apprezzare un nuovo e  vivibile spazio, che da oggi potrà essere usato come luogo di ritrovo ed aggregazione.
La nuova area pedonale,  sarà anche motivo di rilancio delle attività commerciali che si affacciano ad essa. 
“Pur mancando alcune opere di dettaglio - ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola -, abbiamo inteso programmare per giovedì 29 marzo, l’apertura di  Corso San Sabino, destinato ad essere la nuova zona, ove potersi intrattenere, dedicata al libero passeggio ed  allo shopping.  Al completamento della parte preponderante dei lavori, abbiamo immediatamente voluto non condizionare oltremodo lo svolgimento dei riti religiosi e dei tradizionali eventi correlati alla Santa Pasqua che hanno inizio proprio oggi con la traslazione della Madonna dell’Addolorata dalla Chiesa della Passione, in cui è custodita, alla Cattedrale San Sabino, mentre il 30 marzo ci sarà la consueta processione”.
“L’intendimento – ha affermato ancora il primo cittadino - è anche quello di consentire a tutta la Città di potersi appropriare da subito dell’area pedonale  di Corso San Sabino, con tutto ciò che il contesto offre in termini di attività commerciali e di intrattenimento, già all’approssimarsi delle festività pasquali così da non penalizzare le attività commerciali che, con quelle che ci auguriamo vorranno insediarsi, abbiamo voluto favorire prevedendo contributi e misure di detassazione”.
Contestualmente, pertanto, proseguiranno i lavori di completamento per alcuni adeguamenti tecnici necessari per il deflusso delle acque e per i  passi carrai, per l’istallazione dei dissuasori e per il posizionamento di panchine e di quanto necessario, per la copertura wi-fi ai fini del collegamento gratuito ad  internet.

“Ancora una volta – ha concluso il sindaco Ventola -  sento di ringraziare tutti coloro che a diverso titolo si sono adoperati per l’intervento, dagli operatori commerciali agli assessori ed ai tecnici comunali con cui gli stessi si sono a più riprese interfacciati per definire e rendere più adeguati i lavori, alla medesima ditta che li ha eseguiti. 

Seguirà un programma di manifestazioni già concordato con l’obiettivo di rivitalizzare il nostro centro storico recuperato ad una migliore vivibilità da parte di tutti: giovani ed anziani, ragazzi e famiglie”.
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