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87. Ernesto La Salvia è stato proclamato sindaco di Canosa di Puglia

Si è svolta questo pomeriggio, 24 maggio 2012, alle ore 19.00 in aula consiliare, la cerimonia di proclamazione del neo eletto sindaco Ernesto La Salvia. 

Il presidente dell’Ufficio Elettorale Centrale, il giudice Francesco Zecchillo, ha proceduto alla lettura del risultato elettorale e alla proclamazione del primo cittadino di Canosa di Puglia. 
Ernesto La Salvia (Centrosinistra- lista Ernesto La Salvia sindaco), al secondo turno delle elezioni amministrative 2012, ha ottenuto il 50,78% dei voti (con 6.495 voti), superando al ballottaggio il candidato sindaco sostenuto dalla coalizione di centrodestra, Sabino Caporale che ha ottenuto il 49,22% di voti (6.295 voti). 
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Stretta di mano tra il sindaco Ernesto La Salvia e il giudice Francesco Zecchillo

“Sono davvero felice ed emozionato di essere qui con voi a festeggiare questo momento – ha detto il primo cittadino -. E’ un risultato ottenuto solo grazie al vostro supporto, alla vostra fatica e al vostro impegno. Non ci dimenticheremo mai di chi ci ha portato ad ottenere questo obiettivo. Sento emergere dentro di me la grande responsabilità che mi avete dato. Saremo sempre pronti ad ascoltare le necessità di tutti, anche di chi non ha voce o ha difficoltà ad ammettere i propri disagi. Penseremo alle persone prima che alle opere pubbliche, segnando una svolta rispetto al passato. 

Finché sarò seduto qui, il mio unico interesse saranno i cittadini di Canosa. Ci metteremo subito al lavoro per nominare al più presto la Giunta, affinché si possa migliorare la vita di tutti, affrontando insieme le difficoltà. Non saremo come una piccola parrocchia ma piuttosto una grande diocesi. 

Sarò, naturalmente, il sindaco di tutti, anche di chi è all’opposizione, perché daremo a tutti la possibilità di partecipare ed essere ascoltati. Chiunque lavora deve essere messo in condizione di lavorare sempre meglio e chi non ha un lavoro deve essere aiutato a trovarlo. Come sappiamo, è un momento economico molto difficile, ma se saremo tutti uniti riusciremo ad affrontare le difficoltà e a creare le condizioni per lo sviluppo duraturo del nostro territorio. Stateci vicino, perché non siamo nulla senza la nostra gente”.
La coalizione di Centrosinistra che ha appoggiato Ernesto La Salvia è formata dalle liste: 

· Partito Democratico

· Lista di Pietro - Italia dei Valori
· Federazione di Sinistra
· Verdi
· Partito Socialista Italiano
· Ernesto La Salvia sindaco
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Il sindaco Ernesto La Salvia

Biografia

Ernesto La Salvia, primario del Pronto soccorso dell’ospedale di Canosa di Puglia, è nato a Canosa il 21 giugno 1963, ha sposato Anna Di Chio ed  è padre di Maria Letizia (14 anni) e Virginia (4 anni).

Dopo aver frequentato la scuola media “Giovanni Bovio” ha conseguito la maturità al liceo scientifico “Enrico Fermi” e si è laureato in “Medicina e Chirurgia” presso l’Università degli Studi di Bari nel 1993. 
Dopo aver seguito corsi di aggiornamento e di qualificazione specialistica insieme a corsi di specializzazione ha conseguito nel 2004, da dirigente della Centrale Operativa del 118 di Foggia, acquisisce l’abilitazione al soccorso territoriale 118 e nel 2008 il “Master di Medicina d’emergenza”, di II livello, presso la facoltà di Medicina e chirurgia dell’Università di Foggia. 
Nel corso della sua carriera professionale è stato relatore in numerosi congressi scientifici di rilevanza nazionale ed internazionale, nonché docente di Anatomia e di Primo Soccorso a svariati corsi di formazione professionale e dirigente medico dell’unità di Medicina e Chirurgia di accettazione e di urgenza dei Presidi Ospedalieri di Andria, Corato, Monte Sant’Angelo, Altamura, Foggia, Teramo e dal 2006 del nosocomio di Canosa. Dal 2010 è dirigente responsabile del Pronto Soccorso di Canosa.

Radioamatore dal 1999, Ernesto La Salvia è titolare di licenza di esercizio di stazione rilasciata dal Ministero P.T. con nominativa: IZ7DTY. 
Inoltre, il neo sindaco è membro della Società Italiana Medicina di Emergenza ed Urgenza. La spilletta con il simbolo “Simeu” era sul bavero della giacca anche durante la proclamazione. 
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portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
· Di seguito allego un dettagliato curriculum vitae tratto dal sito internet http://www.ernestolasalviasindaco.eu/Personal.asp
Nato a Canosa di Puglia il 21/06/1963, primogenito di sei figli, si sposa con Anna Di Chio nel 1996; dal matrimonio nascono due figlie, Maria Letizia e Virginia, di 14 e 4 anni rispettivamente. Dopo la Scuola Media "G. Bovio", austera ed affollata in quegli anni tanto da avere la classe nel laboratorio di scienze, frequenta il Liceo Scientifico "E. Fermi", quell'anno inaugurato nella nuova (ed attuale) sede. Conseguita la maturità si iscrive alla facoltà di Medicina e Chirurgia dell'Università degli Studi di Bari.
· Laurea in Medicina e Chirurgia conseguita presso l'Università degli studi di Bari il 23/02/1993;

· nel gennaio 1996 (Napoli) conclude la frequenza di un corso teorico-pratico di aggiornamento e qualificazione specialistica con esame finale in Diagnostica vascolare ad ultrasuoni (Doppler- Ecodoppler) ( Prof. G. Persico);

· nel dicembre del 1996 (Napoli) conclude la frequenza di un corso di aggiornamento e di qualificazione specialistica con esame finale in Elettrocardiografia Clinica (Prof. M. Condorelli);

· partecipa al “Corso di perfezionamento in Chirurgia di P.S. e Grandi Emergenze” tenutosi a Chieti – Università “G. d’Annunzio” – e conclusosi il 21/06/99 (Direttore del corso Prof. F. Meneghini)

· partecipa al “Corso di perfezionamento in tecniche e procedure speciali nel paziente critico”tenutosi a Napoli nel maggio 2000 superando l’esame finale.

· Ha concluso in data 31/05/2001 il “Corso di perfezionemanto in Medicina D’urgenza”organizzato dall’Università degli Studi di Bari per l’anno accademico 2000/01 (responsabile del Corso Prof. Schiraldi – clinica medica dell’Università degli Studi di Bari)

· Ha concluso nel gennaio 2004 il “Corso di formazione per medici dell’emergenza territoriale – 118” tenuto dalla AUSL FG/3 conseguendo abilitazione al soccorso territoriale 118;

· Ha frequentato dal 23 al 25 novembre 2004 il corso per “Operatore di tossicologia” tenuto dal Centro Antiveleni – Cattedra di Anestesia e Rianimazione del Policlinico Universitario Gemelli in Roma;

· Ha concluso il 26 giugno 2008 un Master di medicina d’emergenza, di II livello, organizzato dalla cattedra di anestesia e rianimazione – Prof. Michele D’Ambrosio – della facoltà di Medicina e chirurgia dell’Università di Foggia;

· Ha concluso il corso GIADA (Gruppo Interdisciplinare Aiuto alle Donne ed ai bambini Abusati) tenutosi dal 24/05 al 30/11 2010 “La violenza all’infanzia. Percorsi assistenziali nella rete dei soccorsi sanitari”

Dirigente Medico di I liv. nella disciplina di Medicina e Chirurgia di Accettazione e di Urgenza a tempo determinato ed a tempo pieno:
· presso il P.S. dell’Ospedale di Andria
· presso il Servizio di P.S. dell'Ospedale di M. S. Angelo (FG2)

· presso il P. S. dell’Ospedale di Corato (AUSL BA/1)

· presso il P. S. dell’Ospedale di Altamura
Dirigente Medico di I liv. nella disciplina di Medicina e Chirurgia di Accettazione e di Urgenza a tempo indeterminato ed a tempo pieno:
· presso il P.S. dell’Ospedale “Mazzini” di Teramo, vincitore di concorso nel 2002

· dal 01/04/2003 al 16/04/2005 dirigente medico di Medicina e Chirurgia di Accettazione e di Urgenza presso la Centrale Operativa 118 di Foggia – Azienda Ospedaliera Universitaria Ospedali Riuniti

· trasferitosi a Canosa di Puglia nel 2006, dal 16/09/2010, con deliberazione 1604 della DG ASL BT, è responsabile dell’unità di Medicina e Chirurgia di accettazione e di urgenza del presidio Ospedaliero di Canosa di Puglia

· E’ stato docente di Anatomia e docente di Primo Soccorso a corsi di formazione professionale

· Ha collaborato, inviato dalla C.O. 118 Foggia, alla formazione del personale delle associazioni di volontariato e partecipato alla formazione dei Medici iscritti per le Aziende AUSL FG/2 e FG/3 ai corsi di formazione per l’emergenza territoriale 118 con lezioni cal titolo “Le comunicazioni in emergenza – i codici”
· E’ stato relatore ai “Seminari di infermieristica” dell’Università degli studi di Foggia con lezione dal tema”Traumatologia e comunicazione con la centrale operativa 118”
· E’ stato relatore al Congresso accreditato ECM, organizzato dall’associazione “Aiace”, dal titolo “118 – il numero che ti salva la vita” tenutosi l’11 maggio ed il 18/11/2005 a S. G. Rotondo; titolo della relazione: “La gestione delle Maxiemergenze sanitarie"
· E’ stato relatore al Congresso accreditato ECM, organizzato dall’associazione “Nursing Azzurro- CNAI” dal titolo“Assistenza infermieristica al politraumatizzato” tenutosi il 20 maggio 2005 a Peschici (FG); titolo delle relazioni (2): “Inquadramento, epidemiologia, incidenza e fisiopatologia del trauma e del politrauma” e “Il politrauma in pronto soccorso e il trauma addominale”

· E’ stato relatore al Congresso accreditato ECM, organizzato dal servizio di Pronto Soccorso ed Accettazione degli OORR di Foggia dal titolo “Nuovi orizzonti della Medicina e Chirurgia d’Urgenza” tenutosi il 04/11/2005 a Foggia; titolo della relazione: “Integrazione tra soccorso sul territorio e assistenza intraospedaliera”

· Ha organizzato e relazionato al congresso tenutosi a S.G. Rotondo nei giorni 28/29 e 30 settembre 2006 dal titolo “Le grandi emergenze: gestione e coordinamento”; la relazione ha il titolo “Il bambino coinvolto nella maxiemergenza”; il giorno 30/09 ha realizzato simulazione di un evento calamitoso (terremoto) con evacuazione delle scolaresche di S. G. Rotondo e realizzazione di un posto medico avanzato (intervenuti VVFF, Polizia municipale, CC, Polizia di Stato, 118, volontariato)

· E’ stato relatore al “I Congresso Provinciale SIMEU” tenutosi a Foggia il 18/04/2008 con una relazione dal titolo “La Programmazione dell’Emergenza Territoriale in Provincia di Barletta-Andria-Trani”
· E’ stato nominato dalla Direzione generale della BAT/1 Direttore del corso di formazione per soccorritori volontarisecondo la normativa regionale, corso conclusosi con la valutazione finale dei candidati in data 08/05/2006

· E’ stato relatore al corso Aziendale BAT/1 “Approccio in emergenza al paziente in arresto cardiorespiratorio ed al paziente politraumatizzato in ambito preospedaliero” organizzato dal Pronto Soccorso di Andria – responsabile del corso dott. Pietrapertosa – riservato al personale dell’emergenza dell’Azienda

· E’ stato relatore al workshop della sezione pugliese della SIMEU il 17 e 30 giugno 2008 dal titolo “Le prospettive di riorganizzazione dell’emergenza in Puglia: territorio ed ospedale”
· Iscritto alla SIMEU (Società Italiana Medicina di emergenza ed urgenza), dal febbraio 2005 al novembre 2009 è stato Consigliere regionale della sezione Puglia; in questa veste è stato docente al corso IMA-SCA come da DGR con la 397 del 25/03/2008 presso la C.O. 118 di Foggia. La relazione ha titolo “Inquadramento clinico delle SCA”
· E’ stato relatore al congresso regionale SIMEU Puglia, accerditato ECM, “Percorsi assistenziali in emergenza urgenza” l’8/07/2009, 11/09/2009, 1/10/2009 e 9/12/2009 (4 edizioni) con la relazione dal titolo “Il triage infermieristico in pronto soccorso: strumenti di selezione e processo decisionale”
· E’ stato docente per il “Corso di formazione per idoneità all’esercizio attività medica di emergenza territoriale 118” della AUSL Foggia nei giorni 7/11/2009 e 10/12/2009 con la relazione dal titolo “Le comunicazioni in emergenza – cenni di cartografia”
· E’ stato relatore al congresso accreditato ecm del Collegio IPASVI della Provincia Barletta-Andria-Trani (15/05, 05/06 e 26/06/2010, 09/10/2010) dal titolo “Il codice deontologico IPASVI: l’infermiere tra scienza e coscienza” con una relazione dal titolo “Gli elementi dell’integrazione multi professionale: la visione del medico”
· E’ stato relatore al “Forum Aziendale sul Dolore Toracico” tenutosi a Trani il 24/09/2010 con la relazione dal titolo “La trombolisi preospedaliera”
· Radioamatore dal 1999, è titolare di licenza di esercizio di stazione rilasciata dal Ministero P.T. con nominativa: IZ7DTY

Durante la carriera ha ricevuto:
· dalle Direzioni Sanitarie dell’Ospedale di Andria e di Monte Santangelo (FG) attestazione di merito
· dalla Direzione Sanitaria della ASL FG/2 lettera di encomio
· dalla Direzione Generale degli OORR di Foggia lettera di plauso per una iniziativa di divulgazione durante il servizio presso la locale C.O.

