Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa
7 giugno 2012
A tutti gli organi di stampa


 con preghiera di diffusione 
98. Consiglio comunale dei Giovani: il 5 giugno si è svolta la seconda seduta nell’aula consiliare di Palazzo di Città 
Si è svolta il 5 giugno scorso, in aula consiliare, la seconda seduta del Consiglio comunale dei Giovani, con il sindaco dei giovani Pasquale Pepe, il presidente del Consiglio, Sabino Visconti, sette assessori e 24 consiglieri comunali. Il Consiglio comunale, che si è costituito il 24 febbraio 2012, ha carattere infrascolastico perché coinvolge i ragazzi di tutte le scuole superiori di Canosa, dai 14 anni in su. Una lodevole iniziativa realizzata dai giovani studenti di Canosa grazie al progetto di cittadinanza attiva “Protagonisti della nostra città”, ai Fondi sociali europei Pon 2007-2013 e al partenariato del Comune di Canosa.
Un “dibattito con il nuovo sindaco Ernesto La Salvia e la sua Giunta” è stato il primo punto all’ordine del giorno, seguito dall’analisi e “valutazione di proposte per il miglioramento della città di Canosa e della vita giovanile del paese”. Il Consiglio comunale si è concluso con la discussione dell’ultimo punto all’ordine del giorno relativo alla “ideazione e creazione di un progetto estivo”. 
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Il Consiglio comunale dei Giovani

“E’ bello – ha detto il primo cittadino La Salvia – vedere giovani attivi, che si interessano del bene comune, delle questioni sociali e delle politiche del territorio. Il Comune di Canosa sarà sempre pronto a promuovere e favorire la partecipazione degli alunni alla vita sociale, politica e culturale della città, contribuendo alla formazione dei giovani cittadini all’impegno di domani. E’ importante prendere atto della loro visione delle problematiche politiche locali: il loro punto di vista è prezioso per gli amministratori comunali”.  
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Il Consiglio comunale dei Giovani con il sindaco Ernesto La Salvia

“L’attenzione verso i problemi dei giovani da parte dell’Amministrazione La Salvia sarà sempre alta e non mancherà mai la concreta valutazione dei progetti che vorranno sottoporci – ha dichiarato l’assessore alle Politiche giovanili, al Personale, Sport e Comunicazione Istituzionale, Gianni Quinto - . Anche attraverso la diffusione della forza, creatività, intelligenza e tenacia dei giovani, infatti, si può contribuire a combattere la crisi economica che attanaglia la nostra nazione e in particolar modo il Mezzogiorno”. 
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