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238. Canosa Calcio:  ecco i risultati fin’ora raggiunti
Si è svolta venerdì scorso, nel “Bar Cono d’oro” una conferenza stampa che è servita a fare il punto della situazione, a proposito degli obiettivi sportivi sinora raggiunti dalla nuova compagine societaria che ha rilevato l’ASD Canosa.
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Alla presenza dell’assessore allo Sport, Gianni Quinto, del presidente della società sportiva, Antonio Mugeo, del Direttore Generale, Giuseppe Sipone e di Francesco Fiore, uno dei due patròn della società, si è parlato dei risultati sinora raggiunti: “seconda in classifica - ha detto l’assessore Quinto -, ad un solo punto di distanza dalla capolista “Nuova Daunia”, la nostra squadra ha confermato l’impegno della società, affinché questo campionato di prima categoria sia solo un trampolino di lancio verso traguardi più ambiziosi”.
Sono intervenuti anche i calciatori canosini, guidati dal bomber Sanluca e da una vecchia gloria, Sabino Coletti protagonista del “Canosa Calcio” degli anni ’70 e ’80.
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La location, piuttosto insolita, è stata scelta a causa della passione sportiva dei proprietari del bar (famiglia Misurelli), che con l’occasione hanno riaperto la sala interna, dopo i lavori di ristrutturazione, impreziosita dalle foto incorniciate di tante formazioni che negli anni hanno difeso i colori “rossoblu” nei campionati a cui hanno partecipato.
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Su proposta dell’assessore Quinto, la saletta del bar appena inaugurata, sarà denomitata “sala dei ricordi rossoblù”.
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