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158. In Contatto: il cortometraggio di Walter Quarto di Canosa si è classificato primo perché è stato il più votato via web; stasera ad Andria la proiezione dei video dei vincitori 

Questa sera, venerdì 28 giugno, alle 20, presso il chiostro di San Francesco, ad Andria, si terrà la proiezione dei 10 cortometraggi vincitori di “In Contatto”, il bando rivolto ai giovani aspiranti film-makers che hanno ricevuto un budget produttivo di 3.000 euro ciascuno.

I progetti sono stati selezionati da una giuria composta dal regista Ruggero Dipaola, dall’attore Paolo Calabresi, dal produttore Fabrizio Mosca e da Francesco Maria Asselta, membro del Cda dell’Apulia Film Commission.

I 10 cortometraggi sono stati realizzati grazie al contributo di “In Contatto”, un progetto promosso da Anci e dal Dipartimento della Gioventù della Presidenza del Consiglio dei Ministri, a sostegno della “Creatività Giovanile ”e sviluppato con la collaborazione dei Comuni di Canosa di Puglia e Andria e con l’associazione ‘Rotoliamo Verso Sud’ di Canosa di Puglia, le associazioni culturali di Andria ‘L’Altrove’ e ‘Terra di Mezzo’, il Comune di Roseto degli Abruzzi e l’associazione ‘Cine-forum’ di Teramo, con Acaba Produzioni e la piattaforma web Cineama.it. 
I cortometraggi che sono stati realizzati e che saranno proiettati per la prima volta sullo schermo sono: “Un'idea originale” di Walter Quarto, “Il Confessionale” di Davide Pompeo, “At 7 O'Cloth” di Ezio Azzollini, “La Baracca” di Federico Di Corato, "Playrec” di Francesco De Giorgi, “La Leggenda di Clemente di Leo” di Marco Ciafarone, “La Controra ” di Luana Martino, “Il Riparatore dei Santi” di Matteo Martinelli, “La Puglia e la morte sua” di Silvia Cannarozzi, “Voce del verbo precario” di Luciano Parravicini.
Coordinerà la serata Lucia De Mari (giornalista del “La Gazzetta del Mezzogiorno”). Ulteriori informazioni sul progetto si possono trovare sul sito internet http://www.cineama. it/incontatto e al seguente indirizzo e-mail: info@cineama.it.

“Sono particolarmente felice - ha detto l’assessore alle Politiche giovanili, Giovanni Quinto - che questo progetto promosso dalle Politiche giovanili abbia fatto emergere un giovane talentuoso canosino, che ha avuto la possibilità di mettersi in luce sfruttando le suo doti artistiche, relazionali ed organizzative. La città ed il territorio hanno avuto la possibilità di essere descritti secondo linguaggi e codici di comunicazione tipici delle nuove generazioni. Ritengo positiva questa esperienza, anche perché altri gruppi di filmmaker canosini, pur non essendosi classificati nei primi 10 posti a livello nazionale, hanno potuto partecipare e ricevere tanti consensi. E' ormai scoccata una scintilla inarrestabile che non potrà più esaurirsi e che vedrà molti giovani coinvolti in questa arte nei prossimi mesi”. 
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