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167. San Giorgio Village: il sindaco scrive al Presidente della Regione Puglia
Prosegue l’iter tecnico – politico in sede regionale del progetto per la realizzazione della grande area attrezzata “San Giorgio Village” a Canosa di Puglia.
A questo proposito, il sindaco di Canosa di Puglia, Francesco Ventola, scrive una lettera al presidente della Regione, Nichi Vendola, perché segua direttamente l’iniziativa, che rappresenta “una irripetibile opportunità di sviluppo per l’economia del Mezzogiorno”. 
Il progetto, che consentirà la realizzazione del più grande parco a tema progettato in Italia con caratteristiche di attrazioni, giochi e attività ludiche del tutto innovative e tecnologicamente avanzate, è stato presentato al Comune di Canosa (e approvato dal Consiglio comunale il 29 marzo 2006) dal consorzio stabile per gestioni e costruzione Scpa – Gescos, aderente alla Confcooperative Puglia, organizzazione nazionale del mondo cooperativo (forte di oltre 1000 cooperative aderenti). 
Di seguito l’intero testo della comunicazione:
“Illustre Presidente – scrive Francesco Ventola - , come Le è noto, sono da tempo in corso le iniziative, finalizzate alla realizzazione di una “Grande Area Attrezzata per lo sport, il tempo libero, il commercio e le attività socio-sanitarie nel San Giorgio Village - in Canosa di Puglia”.

A tali fini, con nota del 29.12.2006, abbiamo richiesto l’avvio della procedura per la conclusione di un ACCORDO DI PROGRAMMA  ai sensi degli artt. 5, L.R. n. 19/2004 e 34, D.Leg.vo n. 267/2000.

Il progetto dell’opera, proposto dalla Consorzio GESCOS scrl corrente in Bari, è stato così trasmesso agli Assessorati Regionali Urbanistica e Sviluppo Economico e da ultimo con nota del 12.03.2007, all’Assessorato Ambiente ed Ecologia per le propedeutiche procedure di legge, ai sensi dell’art. 16, L.R. n. 11/01 - richiesta di assoggettabilità a V.I.A. -, di cui si attende al più  presto l’esito della valutazione di screening ambientale per poter avviare i lavori della Conferenza di Servizi. 



 


Come si è evidenziato in più occasioni, per la sua grande portata, l’iniziativa rappresenta una irripetibile opportunità di sviluppo per l’economia locale, ma anche per un più vasto contesto, i cui benefici, oltre che incidere significativamente sui livelli occupazionali di ampie fasce sociali, sulle attività dei servizi, produttive e dell’indotto, rappresentano anche un imperdibile intervento per esaltare le vocazioni di tutto il comprensorio in termini di turismo archeologico, culturale ed enogastronomico senza delimitazione di confini per l’ampia offerta delle ricchezze del territorio anche regionale.
Dopo gli incontri informali tenuti con il Vice Presidente, Assessore allo Sviluppo Sandro FRISULLO e con le strutture tecniche su iniziativa del dirigente dell’Assessorato al Turismo dr.ssa Marina CANCELLARA, è necessario poter definire con ogni consentita urgenza gli “aspetti temporali e/o procedurali” per addivenire alla prima riunione della  Conferenza di Servizi.
Certo di veder confermata la Sua diretta, massima attenzione su interventi di tale rilevanza e nei momenti nodali, l’auspicio è per un cortese riscontro che individui uno specifico incontro finalizzato alla definizione del seguito più opportuno nel senso prospettato. Grato per la sempre preziosissima attenzione, La saluto molto cordialmente”
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