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AVVISO DI AGGIUDICAZIONE

Ai sensi dell’art.20 della Legge n.55/90

S I    R E N D E   N O T O 

che con determinazione del Dirigente del Settore Bilancio-Programmazione e Finanze n.174 del 27.4.2006, l’appalto del servizio di noleggio globale di n.5 macchine per fotocopie occorrenti agli Uffici Comunali, della durata di anni quattro, è stato aggiudicato alla ditta CTA Ufficio s.r.l. di Avellino, per l’importo complessivo annuo di € 5.338,90, IVA inclusa, al netto del 23,73% di ribasso sull’importo annuo posto a base d’asta di € 7.000,00, IVA inclusa,
DITTE PARTECIPANTI: 1) TECNUFFICIO di Di Terlizzi Fulvio di risceglie; 2) UTILITY OFFICE s.r.l. di Bari; 3) CTA Ufficio s.r.l. di Avellino; 4) SECA S.R.L. DI Bari; 5) L’UFFICIO s.n.c. di Canosa di Puglia; 6) INTERSERVICE di Tattoli Giuseppe di Cerignola; 7) Applicativa s.r.l. di Bari-Carbonara; 8) SANCILIO di sancilio Francesco di Molfetta.
DITTE AMMESSE: N.5
DITTE ESCLUSE: n.3: 1) L’UFFICIO s.n.c. di Canosa di Puglia; 2) INTERSERVICE di Tattoli Giuseppe di Cerignola; 3) SANCILIO di Sancilio Francesco di Molfetta.
SISTEMA DI AGGIUDICAZIONE:  Gara esperita mediante pubblico incanto e aggiudicata con il criterio del massimo ribasso percentuale sull’importo annuo posto a base d’asta di € 7.000,00, IVA inclusa.

  Lì,  11.5.2006
                                            IL DIRIGENTE DEL SETTORE SEGRETERIA AA.GG.

                                                                  - DOTT. SAVERIO PETRONI -

