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AVVISO DI AGGIUDICAZIONE

Ai sensi e per gli effetti del disposto dell’art.29 della Legge109/94 e successive modificazioni e dell’art.80 del D.P.R. 554/1999,

Si rende noto

Che l’appalto dei lavori di manutenzione straordinaria strade e piazze interne all’abitato – I° stralcio è stato aggiudicato all’ Impresa AVELLA Cosimo Damiano & Michele s.n.c. di Ruvo di Puglia, di € 175.516,55, escluso I.V.A., (di cui € 159.927,55, oltre IVA per lavori a misura, al netto del 28,187% di ribasso sull’importo posto a base d’asta di € 222.700,00 ed € 15.589,00 per oneri di sicurezza).

Ditte partecipanti: n. 22 ( ventidue ) :  1) PETRA srl di Gravina; 2) Leone Domenico di Andria; 3) GECOS srl di Andria; 4) Leone geom. Vincenzo di Andria; 5) SCEAP srl di Andria; 6)  Russo Costruzioni srl di S.Ferdinando di P.; 7) dott .ing. Francesco Di Pergola di Orta Nova; 8) Costruzioni F.lli Cassetta Francesco e Nicola di Andria 9) Cassetta Vincenzo di Andria; 10) Cataldi Tommaso di Gravina; 11) Moviter snc di Trinitapoli;  12) Brudaglio Riccardo di Andria;  13) Fuzio Pasquale di Andria;  14) Di Santo Natale di Andria;  15) Avella Cosimo Damiano e Michele snc di Ruvo di Puglia  16) I.CON spa di Acquaviva delle Fonti;  17) Capone srl di Gravina in P.  18) SIPA Spa di Bari; 19) S.I.L.E.S. snc di Andria;  20) LA CASA NOVA Soc. Coop. di Prod.e Lav. arl di Nusco  21) Giuseppe geom. Orlandino di Spinazzola  22) GE.ST.IM. srl di Andria    

Ditte escluse: nessuna
Ditte ammesse: n. 22 ( ventidue).  
SISTEMA DI AGGIUDICAZIONE: gara esperita, mediante pubblico incanto e aggiudicata con il criterio del massimo ribasso percentuale sull’elenco prezzi  posto a base di gara, al netto degli oneri per l’attuazione del piano di sicurezza ed esclusione automatica delle offerte anomale a norma dell’art.21- comma 1 bis – della legge 109/1994 e successive modificazioni ed integrazioni.

TERMINE DI ESECUZIONE: Mesi 6 ( sei), naturali e consecutivi decorrenti dal giorno successivo a quello della data del verbale di consegna dei lavori.

Direttore dei lavori: Ing. Sabino Germinario – Dirigente del Settore LL.PP. e Manutenzione 
Responsabile del Procedimento: arch. Cataldo Menduni- Capo Servizio LL.PP. e Manutenzione del Comune di Canosa di Puglia-tel.0883610228.





FINANZIAMENTI: Il costo dell’intervento, pari a complessivi € 300.000,00 trova finanziamento con investimenti a carico del bilancio comunale – BOC, giusta deliberazione di Consiglio Comunale n.72/2004. 
Il presente avviso è pubblicato dalla data odierna all’Albo Pretorio del Comune di Canosa.

Lo stesso è altresì disponibile sui siti internet www.comune.canosa.ba.it; www.regione.puglia.it; www.llpp.it.   

Lì,    14.3.2006                                    Il Dirigente del Settore Segreteria ed Affari Generali

· Dr. Saverio Petroni –
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