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41. Arrestato l'aggressore dell'orafo Leonardo Moccia. Il sindaco La Salvia esprime grande soddisfazione per l'operato delle Forze dell'Ordine
È stato individuato ieri mattina e arrestato nel pomeriggio l'aggressore dell'orafo Leonardo Moccia, vittima di una rapina avvenuta la sera del 2 aprile in Via Menotti, traversa del centralissimo Corso San Sabino.

All'indomani dell'arresto, il sindaco Ernesto La Salvia ha espresso grande soddisfazione per l'operato delle Forze dell'Ordine, a nome dell’intera Amministrazione comunale e della comunità cittadina: “Apprendiamo con piacere dell'arresto del canosino responsabile della rapina avvenuta il 2 aprile scorso ai danni del Centro Orafo di Dino Moccia – ha dichiarato il primo cittadino –. “Soltanto ieri esprimevamo certezze e ci affidavamo alla Magistratura perché quando lo Stato impone la sua presenza e tutte le Forze collaborano tra di loro (è il frutto dell'azione congiunta dei Carabinieri e della Polizia di Stato, ndr) i risultati sono pronti e certamente rassicuranti”.

“Complimenti vivissimi a Polizia e Carabinieri: da cittadino, ancor prima che da sindaco. Questa “pillola” di efficienza cura la sensazione di insicurezza che è spesso più sentita che reale”. 
ufficio stampa

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
