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20. Intensificati i controlli della Polizia Municipale per arginare il fenomeno dei venditori abusivi
Saranno intensificati i controlli da parte della Polizia Municipale per arginare i problemi che attengono all’abusivismo originato dalla vendita porta a porta ed agli angoli delle strade delle vie della Città e del Centro storico. È quanto è stato deciso nel corso della riunione di questo pomeriggio a Palazzo di Città tra il sindaco, Francesco Ventola, il comandante della Polizia Municipale, Giuseppe Loiodice e il dirigente del Servizio Igiene Alimenti e Nutrizione della ASL, Pantaleo Magarelli. Un incontro che si è svolto in seguito alla giornata di sciopero indetta dai commercianti di Piazza Galluppi, in data odierna, per risolvere i problemi che attengono ai venditori ambulanti abusivi e alle diverse forme di illecito, in ambito commerciale.
Di questa stessa difficoltà si era discusso già nel corso della mattinata, presso l’Ufficio del sindaco, dove si sono incontrati il primo cittadino, Michele Vitrani, assessore alle Attività Produttive, Fedele Lovino, consigliere comunale e Rosanna Asselta, dello Sportello unico delle attività produttive insieme ai rappresentanti di commercianti cittadini: Franco Melziade, Massimo Lovino e Donato Massa, per l’Associazione dei commercianti di Piazza Galluppi ed Antonio Rivielli, della Zona Castello.
Tra le richieste avanzate dai commercianti attengono, è stata espressa la necessità di potenziare i controlli amministrativi ed igienico sanitari. I rappresentati commerciali hanno inoltre espresso la disponibilità a fornire ogni utile supporto per modificare il Regolamento vigente in materia al fine di consentire l’uso delle piazze da parte delle attività commerciali ambulanti, non consentendo però a questo scopo l’utilizzo delle vie cittadine; il regolamento, inoltre, dovrà tutelare le attività a posto fisso non rilasciando autorizzazioni che possano creare concorrenza sleale con le attività fisse presenti nelle immediate vicinanze. Nell’occasione, i commercianti hanno auspicato una immediata utilizzazione di Piazza Galluppi per manifestazioni quali il Mercatino delle Pulci ed altre ancora. “Prendo atto di quanto rappresentato ed assicuro una maggiore efficacia delle attività di controllo da parte della Polizia Municipale, peraltro già sollecitata anche recentemente, così come quelle igienico-sanitarie” ha dichiarato il primo cittadino nel corso dell’incontro. “Per quanto riguarda invece il completamento dei lavori di ristrutturazione a Piazza Galluppi, si conviene che, in attesa del completamento delle procedure di gara, si procederà con lo svellimento del marciapiede preesistente e la posa di un tappetino in asfalto al fine di consentire l’uso provvisorio della Piazza, nelle more dei lavori definitivi”.
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