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51. Francesco Ventola: “finalmente la Città di Canosa avrà il Museo Archeologico”

“Tra le diverse iniziative ed alcuni fondamentali progetti, con i quali l’Amministrazione della Città di Canosa ha disegnato il futuro su cui puntare per lo sviluppo e la crescita, strategica è stata la scommessa sulla realizzazione del nuovo Museo – ha detto il sindaco Francesco Ventola -. Come molti hanno avuto modo di leggere, grazie al recentissimo finanziamento di 22 milioni di euro, finalmente la Città di Canosa avrà il Museo Archeologico, riconoscendo così una ricchezza di 3000 anni di storia le cui testimonianze stratificate accompagnano ed affascinano studiosi, appassionati e turisti. 


Il progetto, da realizzarsi nell’area di Piano San Giovani, si articola in un’area polifunzionale destinata ad ospitare il nuovo complesso museale, con annesso centro congressuale e laboratori didattici collegati e prevede interventi di riqualificazione urbanistica anche attraverso la valorizzazione di aree e spazi pubblici di connessione tra l’area dell’attuale Battistero di San Giovanni e l’area del museo.


Come è facile immaginare, è questo un momento importante per la Città che, intorno a questa grande opportunità, può e deve sviluppare un più idoneo modello organizzativo, può e deve prepararsi ad essere una Città più ospitale ed adeguata, in termini di servizi  capaci di intercettare ed attrarre i visitatori, sviluppando anche le attività commerciali e dell’indotto al fine di favorire, altresì, le locali produzioni agricole ed artigiane. 


Nato per una concreta ed efficace azione congiunta dei diversi livelli istituzionali, l’intervento è parte del sistema museale regionale della Puglia e si pone, quindi, come polo archeologico capace di proiettare a livello nazionale ed internazionale un ampio contesto territoriale che abbraccia l’intera nuova provincia e non solo. 

E’ questa, quindi, una opportunità di rilievo non solo per il territorio e la comunità cittadina direttamente interessata. Infatti, attraverso specifici itinerari turistico-culturali, con la possibilità di ripercorrere i tracciati storici che accomunano un ampio contesto territoriale e coniugando le grandi potenzialità attrattive del patrimonio storico-archeologico ma anche culturale, paesaggistico e delle produzioni tipiche, il progetto potrà fortificare la complessiva vocazione turistica della BAT.

Tanto, ovviamente necessiterà di una ulteriore ed articolata elevazione dei requisiti e degli standard di qualità dei servizi offerti, perché possa essere un efficace fattore di sviluppo. E’ in questa la sfida e l’impegno cui tutti siamo chiamati, pubblico e privato.


In tal senso il Museo Archeologico di Canosa si configura come il primo, concreto ed importante intervento di area vasta in grado di valorizzare le nostre peculiarità consentendo ulteriori e condivise iniziative da parte delle diverse Amministrazioni locali interessate e delle relative Comunità, delle loro componenti culturali, produttive e commerciali, in linea con il lavoro per molti versi già avviato dall’Agenzia Puglia Imperale Turismo.

Il nostro territorio ha sempre avuto nella storia un ruolo nevralgico. Perché la storia possa in un qualche modo ripetersi, sta a tutti noi continuare a lavorare con impegno e condivisione, convinto come sono che il territorio crescerà nella misura in cui ognuno di noi ci crede e vi contribuisce”.
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