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120. Piano strategico “Vision 2020”: al via il primo dei 4 tavoli tematici, il 17 giugno alle 16 nell’aula consiliare del Comune di Canosa di Puglia
Martedì 17 giugno si terrà a Canosa, uno dei tavoli tematici del Piano Strategico "Vision 2020". Sono in programma diversi incontri, nei Comuni della Bat, ai quali vi prenderanno parte i sindaci dei Comuni aderenti. 

Questo il calendario degli incontri in programma per il mese di giugno:
• Martedì 17 giugno (ore 16.00) “RURALITÀ” – Canosa di Puglia, Palazzo di Città (Sala Consiliare)
• Mercoledì 18 giugno (ore 9.30) “MARE” – Trani, Palazzo di Città (Sala Giunta)
• Giovedì 26 giugno (ore 16.00) “PRODUZIONE TIPICA” – Andria, Comando Polizia Municipale (Piazza Trieste e Trento)
• Venerdì 27 giugno (ore 9.30) “CULTURA” – Barletta, Sala Consiliare (Teatro “Curci”).

Agli incontri parteciperanno, oltre ai sindaci dei Comuni aderenti a “Vision 2020”, il Comitato Tecnico Scientifico, i sottoscrittori dei protocolli del Partenariato Economico Sociale, gli Expertise, i Dirigenti dell'Ufficio di Piano.
Il Piano Strategico Territoriale Vision 2020 ha la finalità di promuovere una strategia di sviluppo territoriale, unitaria ed integrata, in grado di rendere il territorio più coeso e attrattivo e di rilanciarne la competitività nel contesto internazionale. 
Il “Protocollo Quadro di attivazione del Partenariato Economico e Sociale” e del “Protocollo Operativo” del Piano Strategico d’Area Vasta “Vision 2020”, è stato sottoscritto dai Comuni di Barletta, Andria, Bisceglie, Canosa di Puglia, Margherita di Savoia, Minervino Murge, San Ferdinando di Puglia, Spinazzola, Trani e Trinitapoli, e fa leva sul sinergico rapporto tra pubblico e privato. I sottoscrittori della convenzione daranno vita al sistema di governance: il Comune di Barletta, in qualità di capofila, opererà in luogo e per conto degli enti deleganti, e con la previsione di distinte aree per la governance del piano strategico, ai sensi delle linee guida regionali. 
Le pregresse esperienze di programmazione integrata territoriale, maturate sul territorio dei comuni proponenti il Piano strategico territoriale Vision 2020, suggeriscono di articolare il modello di governance del Piano stesso nelle seguenti aree:

- area di indirizzo e gestione, comprendente il Comitato

Politico-Istituzionale e il Tavolo di Concertazione Interistituzionale;

- area di confronto e sviluppo, comprendente il Comitato

Tecnico-Scientifico ed il Partenariato Economico e Sociale;

- area operativa, comprendente l’Ufficio del Piano Strategico

Territoriale.

La convenzione ha impegno di validità fino al 31/12/2020 e potrà essere rinnovata previa adozione di apposito atto deliberativo da parte degli organi competenti degli enti associati.
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