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139. Campagna informativa sui rischi per la salute dei prodotti contraffatti: il 3 luglio alle 18 in aula consiliare
“Contraffazione: immagine o salute?” è il titolo della campagna informativa promossa da Codacons, Coordinamento delle associazioni per la difesa dell’ambiente e dei diritti degli utenti e dei consumatori. 

A questo proposito, giovedì 3 luglio alle ore 18 in aula consiliare, si terrà un incontro pubblico al quale prenderanno parte i rappresentanti delle associazioni dei consumatori e dei commercianti, l’Amministrazione comunale e i rappresentanti delle Forze di pubblica sicurezza, che terranno un dibattito pubblico sulla dannosità per la salute dei prodotti contraffatti e sui rischi della perseguibilità penale che il loro acquisto comporta. Interverranno, tra gli altri, Francesco Ventola, sindaco del Comune di Canosa, Giuseppe Loiodice, Comandante della Polizia Municipale di Canosa, e Antonella Bellomo della Prefettura di Bari, Roberto Morra e Domenico Samele per la Codacons di Canosa, Michele Bufo, Vincenzo Colabene e Pasquale Schiavo per l’associazione Confcommercio, Gianluca Patruno e Mario Landriscina per la Confesercenti, Gianni Bilenchi per l’associazione “Negotium”. 
L’incontro, organizzato da Codacons in collaborazione con Confesercenti, Confartigianato e l’associazione dei commercianti canosini “Negotium”, è patrocinato dal Comune di Canosa.

“L’obiettivo della campagna informativa – spiega Roberto Morra della Codacons - è quello di disincentivare l’acquisto dei prodotti contraffatti: infatti, nel corso dell’incontro, saranno illustrati i prodotti soggetti a contraffazione. Molti non sanno che fra tutti i prodotti commercializzati illegalmente, non ci sono solo capi di vestiario, ma anche alimentari, farmaci, rubinetterie e quant’alto. Chi produce questi prodotti, al fine di abbattere i costi di produzione, usufruisce di manodopera minorile e spesso utilizza sostanze altamente tossiche e cancerogene, come la formaldeide, adoperata illecitamente per trattare i jeans e creare sulle tasche le tipiche piegoline”. 
In allegato la locandina informativa della campagna sulla contraffazione in formato pdf.
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