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145. Il “Piano urbanistico generale”: primo incontro operativo in Regione per la coopianificazione dell’importante strumento urbanistico
Si è svolto ieri mattina, 7 luglio, presso l’Assessorato all’Urbanistica della Regione Puglia, il primo incontro operativo per la coopianificazione del Piano Urbanistico Generale del Comune di Canosa. In seguito alla sottoscrizione del protocollo d’intesa per l’organizzazione del percorso di accompagnamento nella fase di elaborazione del Pug, tra Comune di Canosa, Regione Puglia e Provincia di Bari, avvenuta il 22 novembre 2007 (a firma dell’assessore dell’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Angela Barbanente e del sindaco di Canosa, Francesco Ventola), si sono incontrati questa mattina l’assessore all’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Angela Barbanente, il primo cittadino di Canosa, Francesco Ventola, il dirigente del Settore Edilizia e Attività produttive del Comune di Canosa, Mario Maggio (che coordinerà i lavori per la redazione del Pug) e il dirigente del Settore Lavori Pubblici del Comune di Canosa, Sabino Germinario. 
Sono state così avviate le procedure per la redazione del nuovo strumento urbanistico della Città di Canosa di Puglia. L’Amministrazione Ventola, conformandosi agli indirizzi emanati dalla Giunta regionale in sede di approvazione definitiva del Drag, Documento regionale assetto generale, mette in opera il nuovo Piano urbanistico, seguendo un’impostazione partecipativa e concertativa. Il nuovo strumento urbanistico segnerà le linee di sviluppo della città, coniugando la difesa e la valorizzazione delle risorse naturali, rurali, storiche, archeologiche ed ambientali del territorio. 

 “In base alle vigenti Leggi Regionali n. 20 e 21 del 2001, il Piano Urbanistico Generale è lo strumento snello e semplice attraverso cui si effettua la programmazione dello sviluppo territoriale – ha spiegato il sindaco -. L’obiettivo dell’Amministrazione comunale è quello di adeguare il vigente Piano Regolatore Generale alle leggi regionali attraverso l’approvazione del Pug che consentirà di snellire tutte le procedure inerenti l’applicazione e l’attuazione del Piano stesso. È necessario ripensare e disegnare l’area della città anche in funzione della costruzione del nuovo Museo archeologico nazionale e della costituenda sesta provincia, senza peraltro stravolgere il vigente Prg”. Il nuovo disegno urbanistico prenderà ciò che di buono ha il vecchio Prg, come la valorizzazione delle specifiche vocazioni territoriali, e si avvarrà della partecipazione ampia dei cittadini, che con le loro idee ci diranno dove costituire maggiori spazi collettivi, dove potenziare le strutture e i servizi pubblici e di interesse generale. Tutto questo comporterà una crescita complessiva della vivibilità per ciascun cittadino. “Si promuoverà così un nuovo strumento urbanistico – ha concluso il primo cittadino -  che possa essere in grado di sfidare con successo tutte le questioni, i nodi, i problemi in materia urbanistica”.
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