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172. Servizi sociali: una vacanza estiva in favore di 50 minori appartenenti all’ambito territoriale n.3 (Canosa, Minervino, Spinazzola)
Il Coordinamento Istituzionale dell’Ambito Territoriale n. 3, nella programmazione del Piano sociale di Zona, relativamente  all’ “Area dedicata alle Politiche per i Minori”, ha impartito direttive alla Responsabile dell’Ufficio di Piano, assistente sociale specialista, Leonarda Matarese, per la organizzazione e realizzazione di una vacanza estiva, in favore di 50 minori - dai 6 ai 12  circa - appartenenti all’Ambito Territoriale n.3, che comprende i Comuni di Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola.

 “Tra gli obiettivi di tale iniziativa, ormai giunta alla 3^ edizione – ha spiegato Pasquale Di Giacomo, assessore alle Politiche Sociali di Canosa di Puglia (comune capofila) – c’è quello di favorire la promozione della cultura dell’infanzia e dell’adolescenza, di incrementare le opportunità di intrattenimento per il tempo libero anche in favore dei minori appartenenti a  nuclei familiari che acclarano un “disagio” soprattutto economico e di offrire una opportunità per favorire lo sviluppo personale, la socializzazione,  l’educazione all’autonomia dei minori. Attraverso questa esperienza estiva, inoltre, sarà possibile valorizzare attitudini e competenze dei minori sul piano individuale o di gruppo attraverso  l’attenzione e la competenza degli assistenti-educatori che accompagneranno per tutto il periodo di vacanza i minori. Sarà offerta così una opportunità di svago e di educazione in ambienti extrafamiliare ed extrascolastici e organizzata una vacanza balneare attraverso attività ludico-ricreative e ludico-sportive”.
La vacanza per i 50 minori è iniziata ieri, 18 agosto 2008, presso il lido balneare di Margherita di Savoia, aggiudicatario della gara esperita a cura dell’Ufficio di Piano che, dotato di tutti i confort, garantirà una serena permanenza ai bambini che terminerà il 30 agosto. 
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