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200. Contratto di Quartiere II: quasi quattro milioni di euro per il recupero del centro storico

Finalmente al Comune di Canosa sono stati assegnati quasi 4 milioni di euro dal Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti per riqualificare il centro storico della zona Castello. I resti del castello, le case e i suggestivi viottoli saranno valorizzati e resi fruibili a tutti, sarà formulato un piano di sviluppo turistico e culturale del Borgo antico e si inserirà nel quadro delle diverse iniziative realizzate negli ultimi anni per la riqualificazione urbana e il rafforzamento delle imprese di questa area della città.
I circa 4 milioni di euro che il Comune riceverà, a fronte dei 5 richiesti, per la riqualificazione della zona castello, fanno parte dei finanziamenti ministeriali del progetto Contratto di Quartiere II, programma di recupero urbano finalizzati alla promozione dello sviluppo sociale, economico ed occupazionale a livello di quartiere o d’area. Diciannovesimo comune nella graduatoria ministeriale, Canosa risultava essere, nel luglio del 2006, il primo degli esclusi: primo Comune idoneo, ma in attesa di ottenere i finanziamenti. Il sindaco Francesco Ventola, tuttavia, ha continuato il suo pressing politico ad ogni livello istituzionale, per dimostrare la bontà del progetto e la necessità di rivedere la scelta di escludere, almeno in prima ipotesi, Canosa dalle provvidenze statali. Così, il Comitato paritetico Ministero-Regione Puglia, nella riunione del 23 settembre 2008, ha riscontrato la sussistenza di risorse non utilizzate pari a circa 4milioni di euro, decidendo così di scorrere la graduatoria e ammettere la proposta del primo dei Comuni non finanziati. Alla fine il Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti, ha comunicato al Comune di Canosa che può essere ammesso a finanziamento il programma degli interventi proposti nei limiti delle somme a disposizione. Urbanizzazione primaria, rete idrica e fogna, rifacimento di alcune vie basolate, le opere che in primis potranno essere realizzate e che vanno a completare gli interventi già realizzati o avviati nel frattempo. 

Grande la soddisfazione del primo cittadino, Francesco Ventola, che, a tal proposito, è sempre stato fiducioso. “Eravamo talmente certi e fiduciosi che le cose sarebbero andate avanti e nella maniera migliore, che abbiamo già da tempo cominciato i lavori, così come previsto dal Contratto di quartiere. Infatti, in attesa che Ministero e Regione si facessero sentire, l’Amministrazione ha già acquisito l’ex palazzo Carmelitani e ha effettuato i lavori per la pubblica illuminazione della zona Castello”. Finalmente la riqualificazione e il rilancio del centro storico di Canosa si trasformano da speranza in concreta realtà. “La perseveranza ed il lavoro costante alla fine pagano sempre. Questa è l’ennesima risposta concreta ad un bisogno della città, a dimostrazione del fatto che lavorando bene i risultati arrivano”, ha aggiunto il sindaco. Si potrà ora risolvere il problema della dotazione infrastrutturale della zona Castello, obbiettivo tenacemente perseguito in questi anni dall’Amministrazione comunale, intervenendo nel centro storico con un programma innovativo, teso ad incrementare, con la partecipazione anche di investimenti privati, il patrimonio urbano ed abitativo del quartiere. Per questo, è stato preparato un dettagliato programma di interventi da parte del Settore “Lavori Pubblici e Manutenzione”, che ha ottenuto a suo tempo l’approvazione anche del Consiglio comunale.“Rifatta la rete idrica e completata l’illuminazione pubblica artistica, il finanziamento consentirà di completare la riqualificazione del quartiere, risolvendo non solo il disagio abitativo, ma anche quello occupazionale, dato che il progetto prevede misure per incrementare l’occupazione e per favorire l’integrazione sociale. Sono inoltre espressamente  previste forme di incentivo  ai residenti che vorranno ristrutturare le proprie abitazioni”, ha concluso Ventola. Il Comune ora avrà 90 giorni di tempo per redigere i progetti definitivi necessari per cantierizzare i lavori che saranno realizzati nell’arco di 2 o al più 3 anni. 
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