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203. Approvato il “Piano del Commercio su aree pubbliche, regolamenti di mercati e fiere”
E’ stato approvato dal Consiglio comunale, nella seduta del consiglio comunale di venerdì 26 settembre 2008, il nuovo regolamento per l’esercizio del commercio sulle aree pubbliche denominato “Piano del Commercio su aree pubbliche – Regolamenti di mercati e fiere”, lo stesso che sostituisce il regolamento precedente approvato nel 2003 su proposta dell’ex assessore al Commercio Fedele Lovino della prima Giunta Ventola, scaduto dopo quattro anni dalla sua approvazione. “Nella logica della continuità amministrativa – ha detto Michele Vitrani, assessore allo Sportello Unico per le Attività Produttive - il nuovo regolamento va ad aggiornare le normative regionali e nazionali intervenute soprattutto in materia igienico-sanitaria ed a modificare tutte quelle esigenze e richieste organizzative, sia per gli operatori che per gli utenti, che, nell’applicazione del  vecchio regolamento, non sono state soddisfatte. Inoltre, il nuovo regolamento tende a riordinare - sotto l’aspetto commerciale - una città che, in vista dei traguardi importanti che si è prefissa di raggiungere, deve trovarsi preparata ad accogliere con decoro le masse di  turisti che, già negli ultimi anni, sono sempre più numerosi”. 
“Il nuovo regolamento – ha continuato Vitrani - , mira ancor di più alla valorizzazione delle opere pubbliche realizzate in questi anni, attraverso la disciplina dei mercati, che caratterizzerà, ad esempio, la nuova piazza Galluppi e le nuove piazze Ferrara e Gesù Liberatore, che nel 2003 – cioè quando è stato redatto il primo regolamento - non erano ancora state ristrutturate”. Il nuovo regolamento è stato così “aggiornato” in base al Decreto del Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali del 20.11.2007, che dispone la creazione, in ambito comunale, di mercati agricoli di vendita diretta da parte di imprenditori agricoli. 
Inoltre, nella relazione al provvedimento, l’assessore al ramo Michele Vitrani, nel corso della seduta di Consiglio, ha sottolineato: “Il piano è stato predisposto dal lavoro paziente e minuzioso dell’ufficio comunale Suap, con la fattiva collaborazione delle associazioni di categoria. A loro va il mio personale ringraziamento, per aver fatto risparmiare all’Ente alcune decine di migliaia di euro, che altri Comuni spendono per l’affidamento a professionisti esterni, e per aver redatto un regolamento partecipato dai diretti interessati particolarmente vicino tanto ai problemi dei commercianti, quanto ai problemi di legalità, di viabilità e decoro che l’Amministrazione comunale cerca quotidianamente di risolvere. Il nuovo regolamento – ha concluso Vitrani – che, anche se con voto di astensione, ha riscontrato l’apprezzamento dei consiglieri di opposizione, ha validità di quattro anni e potrà essere modificato ogni anno – qualora fosse necessario - dal Consiglio comunale”. 
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