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 con preghiera di diffusione 
241. Domeniche ecologiche: Scaringella, “chiamate l’ufficio Ecologia per promuovere le vostre idee e iniziative”
In occasione della programmazione delle Domeniche ecologiche, giornate anti-smog e a traffico limitato, che si realizzeranno a Canosa nei mesi di marzo e aprile 2009, l’Assessorato all’Ecologia chiede, a chiunque abbia idee o iniziative da proporre per la migliore riuscita delle suddette manifestazioni, di comunicarle all’assessore all’Ecologia, Giuseppe Scaringella (e-mail: scaringella2@inwind.it oppure telefonando all’Ufficio Ecologia al numero: 0883.610233). 
“Per qualche domenica – ha detto Scaringella - i cittadini potranno godersi una Canosa meno intasata dal traffico e più respirabile. Il Comune ha, così, deciso di chiedere l’attiva partecipazione dei cittadini di Canosa, delle scuole, delle parrocchie, dei comitati di quartiere e delle libere associazioni per organizzare ben cinque domeniche di blocco della circolazione di auto e motorini nel quartiere in cui si svolgerà – a turno – la domenica ecologica. Interessante è l’iniziativa avanzata dalla Parrocchia di Santa Teresa e dall’omonimo comitato: organizzare una lotteria denominata “Ecolotteria delle domeniche ecologiche”, il cui ricavato servirà alla realizzazione di un’opera a carattere ecologico-ambientale, nel territorio canosino. Anche in questo caso sarà chiesto ai cittadini cosa vorranno realizzare con la raccolta di tali fondi. Un’altra idea pervenuta dalla Fondazione Archeologica Canosina, è quella dell’apertura straordinaria, con visite guidate, di siti archeologici e sedi museali nei quartieri in cui si svolge la giornata ecologica. Vista l’importanza delle manifestazioni – ha ribadito Scaringella - che promuoveranno il rispetto e la tutela dell’Ambiente, l’Amministrazione comunale intende così organizzare gli appuntamenti partendo dai suggerimenti che giungeranno dai cittadini residenti nei vari quartieri dove si svolgeranno le Domeniche ecologiche. Senza imporre dall’alto l’intera organizzazione delle manifestazioni, attendiamo che i cittadini diano il loro contributo alle iniziative stesse, che porteranno beneficio all’ambiente che ci circonda”. 
Lo stop del traffico per auto, moto e motorini si estenderà all’interno della zona prescelta – a turno - per la realizzazione della manifestazione. Potranno circolare le auto euro 4, quelle alimentate a gpl e metano, quelle a trazione elettrica o ibrida, oltre alle auto dei portatori di handicap munite di contrassegno. 
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