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17. Bit: conferenza stampa, domenica 22 febbraio stand della Regione Puglia
Canosa partecipa alla XXIX edizione della Bit, Borsa Internazionale del Turismo, la più grande esposizione al mondo del prodotto turistico italiano in programma nel quartiere fiera di Milano da giovedì 19 a domenica 22 febbraio 2008.                                                                            Anche quest’anno l’Amministrazione comunale parteciperà a questo evento, per il sesto anno consecutivo, insieme all’Agenzia “Puglia Imperiale” del Patto Territoriale nord barese ofantino.
Una conferenza stampa di presentazione dei beni archeologici di Canosa di Puglia si terrà domenica 22 febbraio presso lo Stand della Regione Puglia.
Alla conferenza, organizzata dall’agenzia Puglia Imperiale su proposta dell’Assessorato comunale al Turismo e Archeologia, interverranno:

· Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia di Canosa;  

· Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina;
· Luigi di Gioia, archeologo.

Tra gli argomenti trattati dai relatori nel corso della Conferenza stampa, l’assessore Marcovecchio parlerà de “La promoziozione turistica del patrimonio archeologico di Canusium”; Sabino Silvestri de “La carta dei servizi della Fondazione Archeologica Canosina; Luigi di Gioia, archeologo, discuterà de “L’itinerario turistico archeologico degli Ipogei di Canosa” e anche de “Il progetto di recupero di una Domus romana nel centro cittadino”, tema trattato anche “nel corso del Convegno Canosa Ricerche storiche (12 – 15 febbraio 2009 presso l’Oasi Minerva – Canosa, ndr) da Marisa Corrente, direttore archeologo – Soprintendenza per i Beni Archeologici per la Puglia”, ha tenuto a precisare Marcovecchio. Alla Conferenza, è prevista la presenza di Pierluigi Verderosa, direttore Marketing di Allians spa, al quale è stata richiesta la sponsorizzazione del progetto di recupero della Domus romana ubicata in via Monte Scupolo nel centro cittadino. 

La Bit, oltre ad essere la più grande fiera del prodotto turistico italiano, è tra i più importanti palcoscenici internazionali del settore, nonché un grande punto di riferimento e di incontro dei maggiori operatori del turismo. “Quest’anno partecipiamo alla Bit presentando non solo i tanti siti archeologici e sedi museali della nostra città ma anche le attività dell’Assessorato al Turismo e Archeologia del Comune di Canosa dell’anno 2008. Infatti la scorsa è stata un’annata da incorniciare. Molte le manifestazioni promosse dal Comune – ha aggiunto Marcovecchio – e da associazioni cittadine che hanno riscosso un grande successo di pubblico nel precedente anno, conferendo un’immagine più bella della città di Canosa, proiettandola in un contesto turistico culturale di rilievo sul piano provinciale, regionale e nazionale. L’intento dell’Amministrazione comunale è quello di proseguire sulla strada intrapresa, facendo sempre di più, nella prospettiva della realizzazione di San Giorgio Village e del Museo nazionale e di tutti gli altri contenitori culturali come la ristrutturazione del teatro comunale e la creazione del Museo della Cattedrale, in fase di allestimento. La città non deve farsi trovare impreparata all’accoglienza di questi eventi che rivoluzioneranno la faccia della nostra città; in particolar modo gli operatori turistici dovranno lavorare in sinergia tra loro, fare sistema e rendere la nostra città la perla turistica della Bat. Anche quest’anno il Comune partecipa alla Bit di Milano, la grande fiera del turismo, dove presenteremo alla stampa nazionale e internazionale i progetti in corso nella nostra città e la maggiore fruizione di nuovi contenitori archeologici, come l’ipogeo Scocchera, l’antiquarium e parco archeologico di San Leucio e l’ipogeo Dauno Ellenistico- D’Ambra, ubicato presso il liceo scientifico”.
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