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17. Mi illumino di meno 
Anche il Comune di Canosa, su proposta del consigliere comunale Roberto Buono e l’Assessore all’Ecologia Giuseppe Scaringella,  aderisce oggi 13 febbraio, all’iniziativa M’illumino di meno promossa da Radio2, in cui il noto programma Caterpillar in onda tutti i giorni dalle 18 alle 19.30, lancia per il quinto anno consecutivo lancia un appello ad una giornata di mobilitazione internazionale in nome del risparmio energetico.
Dopo il successo delle passate edizioni, i conduttori Cirri e Solibello chiedono  nuovamente ai loro ascoltatori di dimostrare che esiste un enorme, gratuito e sotto utilizzato giacimento di energia pulita: il risparmio. L'invito rivolto a tutti è quello di spegnere le luci e tutti i dispositivi elettrici non indispensabili per almeno un’ora.
Un modo per razionalizzare i consumi d'energia e di risorse, dai piccoli gesti quotidiani agli accorgimenti tecnici che ognuno può declinare a proprio modo per tagliare gli sprechi.

“Il risparmio energetico  - afferma Giuseppe Scaringella, Assessore all’Ecologia - riguarda tutti e seppure aderire a questa iniziativa rappresenta che un piccolo gesto, è comunque utile ad unire tutti verso comportamenti nel rispetto di alcune regole ed abitudini che possono sicuramente migliorare e tutelare l’ambiente.  

Razionalizzare i propri consumi grazie ad alcuni piccoli accorgimenti domestici infatti aiuta sicuramente a risparmiare energia e denaro. Ricordarsi di spegnere le luci quando non servono può essere scontato ma è fondamentale, così come produce un risparmio significativo l'evitare di lasciare in stand by gli apparecchi elettronici. E poi: sbrinare frequentemente il frigorifero, mettere il coperchio sulle pentole quando si bolle l’acqua ed evitare che la fiamma sia più ampia del fondo della pentola, non eccedere con la temperatura dei termosifoni e ridurre gli spifferi. Tutto ciò dovrebbe far parte delle nostre abitudini ogni giorno”.  
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