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25. Da domenica 8 marzo partono le domeniche ecologiche 
Partono da domenica 8 marzo le domeniche ecologiche, giornate anti-smog e a traffico limitato, che si realizzeranno a Canosa nel mese di marzo 2009. Un’iniziativa promossa dall’Amministrazione comunale, Assessorato all’Ecologia in collaborazione con Saverio Di Nunno, Vice Presidente del Consiglio Comunale. 

Lo stop del traffico per auto, moto e motorini si estenderà a turno all’interno della zona prescelta,  per la realizzazione della manifestazione. 
Ad ogni appuntamento saranno impegnati i comitati di quartiere e le  parrocchie che in questi mesi hanno mostrato grande interesse a questo progetto che si pone l´obiettivo di sensibilizzare la cittadinanza sui temi della sostenibilità ambientale e dell’inquinamento atmosferico. 
“ Per qualche  domenica - afferma Giuseppe Scaringella, Assessore all’Ecologia - i cittadini potranno godersi una Canosa  meno intasata dal traffico e più respirabile. Le domeniche ecologiche fanno parte di una  serie di iniziative che hanno l’obiettivo di migliorare la qualità dell’aria , per questo ci stiamo adoperando in modo  che sia apprezzata da tutti ed entri nella cultura comune dei cittadini come occasione per vivere e visitare la città in un modo diverso, con un forte valore simbolico sul piano ecologico e della qualità della vita.
I  cittadini durante queste giornate saranno informati sui temi dell’ambiente, oltre che dal materiale cartaceo anche da un maxi schermo che proietterà appunto filmati inerenti alla tutela dell’ambiente. Al termine di ogni giornata il programma prevede anche dei momenti di spettacolo, proprio per avere una maggiore affluenza di pubblico a cui dare quante più informazioni possibili  in materia ambientale”. 
Il primo appuntamento si svolgerà domenica 8 Marzo nel quartiere di Piano San Giovanni, dove alle ore 19.00 si terrà lo spettacolo del famoso comico Uccio De Santis. 

Domenica 15 marzo, invece la zona interessata è quella di  Corso Garibaldi dove sempre alle 19.00 allieteranno la serata “Savino e Terrafino” con le riprese di Telenorba. 

Per il terzo appuntamento invece, quello di  domenica 22 marzo  in Piazza Antonio Maria Losito è previsto lo spettacolo di “Manuel e Kikka e la loro famiglia”.

Domenica 29 marzo infine,  sul palco allestito in Piazza Vittorio Veneto, si esibiranno i ragazzi di “Amici” del noto programma mediaset condotto da Maria De Filippi. 
Gli spettacoli con ingresso gratuito,  saranno preceduti da un’esibizione di canto e di ballo da parte delle scuole di danza.

Tutte le manifestazioni saranno realizzate grazie al contributo di alcune aziende canosine (Il Giardino del Mago – Lo Smeraldo – Mail Boxis -  Tutto Drink – Le Spose di Carmen – La Corte di Opaka) che intendono offrire  un contributo per migliorare la città. 

Nei quartieri interessati sono inoltre previsti dei mercati occasionali e degli stand con prodotti tipici locali ed ecosolidali, attività sportive ed alcune chiese hanno inoltre deciso di celebrare la Santa Messa delle 11.00 all’aperto. E’ stata organizzata anche una Eco- raccolta fondi  il cui ricavato sarà devoluto alla realizzazione di un parco giochi per bambini. 
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