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	BORSE DI STUDIO PER L’ESECUZIONE DEL PROGETTO DI RIORDINO E CATALOGAZIONE DELLA RACCOLTA DI LEGGI RISALENTI ALL’UNITÀ D’ITALIA E AI PRIMI DECENNI DEL NOVECENTO.




IL DIRIGENTE

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 25 del 29/01/2009 con la quale è stato dato incarico al Dirigente del 3° Settore di individuare, mediante avviso pubblico, numero due laureati, cui assegnare una borsa di studio pari ad € 750,00 ciascuno per la realizzazione del progetto di riordino e catalogazione della raccolta di leggi risalenti all’Unità d’Italia e ai primi decenni del novecento;
Vista la propria determinazione dirigenziale n. 40 dell’ 11/02/2009 con la quale sono state fissate le modalità di selezione dei due laureati che dovranno partecipare alla realizzazione del progetto di cui alla sopra citata deliberazione giuntale;
Dirama il seguente avviso

Il Comune di Canosa di Puglia  indice un bando di selezione, per soli titoli, per il reclutamento di numero due laureati per la realizzazione del progetto culturale per il riordino e catalogazione della raccolta di leggi risalenti al periodo storico dell’Unità d’Italia e dei primi decenni degli anni novanta.

Possono presentare istanza tutti coloro i quali sono in possesso di un diploma di Laurea in Scienze dei Beni Archivistici e Librari o in Storia e Gestione del Patrimonio Archivistico e Bibliografico o di un diploma di laurea equipollente, purché risultino essere stati sostenuti, durante il corso di laurea, uno o più esami nelle seguenti discipline:

· Archivistica generale, Codicologia, Bibliografia, Tecnica di conservazione dei materiali archivistici e librari, Catalogazione bibliografica.
A ciascun partecipante selezionato, che provvederà alla realizzazione del progetto in argomento, sarà erogata, a progetto realizzato, una borsa di studio di € 750,00.
Il progetto che avrà la durata massima di mesi tre consisterà nel riordino e catalogazione della raccolta di leggi, con sistemazione in apposite scaffalature, al fine di metterle a disposizione di tutta la cittadinanza per ricerche storiche e consultazione di vario genere.
La selezione degli istanti avverrà per soli titoli con la valutazione del voto di laurea riportato e di eventuali diplomi o attestati riguardanti stages formativi, master, corsi di qualificazione e formazione post laurea.

I soggetti interessati dovranno presentare apposita istanza contenente le proprie generalità, residenza anagrafica, il numero telefonico, nonché il possesso di diplomi o attestati riguardanti stages formativi, master, corsi di qualificazione e formazione post laurea.

All’istanza dovrà essere allegata la seguente documentazione in copia autentica:

· certificato di laurea con votazione conseguita;

· diplomi o attestati riguardanti stages formativi, master, corsi di qualificazione e formazione post laurea.

Le istanze, da indirizzare al Dirigente del 3° Settore del Comune di Canosa di Puglia, dovranno essere spedite a mezzo raccomandata A.R., o consegnate a mano, presso la sede comunale, sita in Piazza Martiri XXIII Maggio, entro e non oltre il 31/03/2009.
Le istanze pervenute saranno valutate e si provvederà ad attribuire loro un punteggio secondo le modalità contenute nella determinazione dirigenziale n. 40 del 11/02/2009.

Al termine della istruttoria sarà redatta, con apposita determina dirigenziale, ed affissa la graduatoria degli ammessi con l’elenco degli esclusi.
Gli interessati possono chiedere ulteriori informazioni presso gli uffici comunali, siti in via Puglia n. 12, o telefonare al numero 0883/611176 dal lunedì al venerdì dalle ore 10:00 alle ore 12:00.

Dalla sede municipale, lì 

                                                                                                            IL DIRIGENTE

-Dott. Samuele PONTINO-
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