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 con preghiera di diffusione 
36. Domeniche ecologiche: successo per il secondo dei quattro appuntamenti che si è svolto nel quartiere della chiesa di Santa Teresa; in scena i comici Savino e Terrafino
Boom di presenze di cittadini e turisti, per il secondo appuntamento delle Domeniche ecologiche, promosso dall’Assessorato comunale all’Ecologia. “Nel corso della seconda giornata anti-smog e a traffico limitato, che si è svolta domenica 15 marzo nella zona di Corso Garibaldi, in molti sono scesi in piazza, complice anche la splendida giornata soleggiata che si è conclusa con lo spettacolo esilarante – con ingresso gratuito - dei comici Savino e Terrafino”, ha tenuto a sottolineare Giuseppe Scaringella. 
Lo stop del traffico per auto, moto e motorini è stato esteso in tutto il quartiere dalle ore 10.00 alle 22.00. Alla manifestazione hanno preso parte, il sindaco Francesco Ventola, l’assessore all’Ecologia, Giuseppe Scaringella, il vicepresidente del Consiglio comunale, Saverio Di Nunno, e Giuseppe Metta del comitato di quartiere “Don Peppino Pinnelli”, che ha premiato con una targa don Vito Zinfollino, per ringraziarlo per l’impegno e la collaborazione profusi per organizzare la seconda Domenica ecologica. 
Determinante per il successo delle Giornate ecologiche è l’impegno elargito da parte dei comitati di quartiere e dalle parrocchie cittadine, che già da alcuni mesi hanno mostrato grande interesse per questo progetto, che ha come obiettivo quello di “sensibilizzare la cittadinanza sui temi della sostenibilità ambientale e dell’inquinamento atmosferico”. 

“Nel corso della giornata – ha raccontato Scaringella - hanno riscosso grande successo di pubblico varie iniziative poste in essere per celebrare le giornate ecologiche:  la santa messa, celebrata da don Vito Zinfollino nella piazza antistante la chiesa, ha radunato tanti fedeli che poi hanno partecipato alle manifestazioni che si sono succedute. Caratteristica l’iniziativa posta in campo, anche questa settimana, dall’associazione equestre “Asec”: decine di cavalli hanno trotterellato nel quartiere, guidati dai bambini del quartiere, che entusiasti, sono saliti in groppa. I bambini hanno poi assistito allo spettacolo musicale ispirato al noto cartone animato “Winx”, realizzato dalla scuola di danza “Progetto Danza”. Una caccia al tesoro organizzata dalle insegnanti di catechismo della parrocchia, ha animato l’intero  pomeriggio. Uno dei momenti più belli della giornata è stata la gara di biciclette, con oltre 200 partecipanti, che a partire dalle 15.00 si sono sfidati per le strade del quartiere. Una mini band di jazz, in costume pittoresco, ha suonato  per le strade del quartiere. A tutti i bambini sono state regalate le magliette ed i cappellini delle Domeniche ecologiche, mentre un megaschermo ha mandato in onda un dvd dove si parlava di temi importanti, quali il rispetto e la tutela dell’ambiente e la raccolta differenziata. Il video è stato proiettato di continuo, fino alle ore 21.00”. 
Molti i turisti che, accompagnati dalle guide turistiche della Fondazione Archeologica Canosina, hanno visitato il sito archeologico degli Ipogei Lagrasta, aperto per tutta la giornata e con ingresso gratuito. 
“Alle 19.00 è iniziato lo show con protagonisti i bambini che hanno danzato al ritmo delle note di “Canosa Ecologica”, la simpaticissima sigla delle domeniche ecologiche realizzata appositamente per le stesse dai “Barrio Latino”, noto gruppo pop – ha continuato Scaringella - . Lo spettacolo è proseguito con le cover cantate da artisti locali. Lo spettacolo ha raggiunto il clou con l’intervento dei due comici e cabarettisti Savino e Terrafino, che hanno concluso brillantemente la serata. Non sono mancate le riprese audio-video dell’emittente televisiva  Telenorba”. 

Le manifestazioni delle Domeniche ecologiche proseguiranno nelle restanti domeniche di marzo:

· Domenica 22 marzo la manifestazione si terrà a Piazza Antonio Maria Losito, a Canosa Alta, dove è previsto lo spettacolo di “Manuel e Kikka con la loro famiglia”.

· Domenica 29 marzo infine, sul palco allestito in Piazza Vittorio Veneto, si esibiranno i ragazzi di “Amici”, noto programma in onda sulle reti Mediaset, condotto da Maria De Filippi. 

Gli spettacoli con ingresso gratuito, saranno preceduti da un’esibizione di canto e di ballo, organizzate dalle scuole di musica e di danza locali. Nei quartieri interessati dalla manifestazione saranno allestiti mercatini rionali e stand con prodotti tipici locali ed ecosolidali; non mancheranno esibizioni sportive, mentre i parroci delle chiese celebreranno la Santa Messa, alle ore 11.00 all’aperto, nelle piazze adiacenti. E’ stata organizzata anche una Eco- raccolta fondi il cui ricavato sarà devoluto alla realizzazione di un parco giochi per bambini.

Tutte le manifestazioni sono realizzate grazie al contributo di alcune aziende canosine (Il Giardino del Mago – Lo Smeraldo – Mail Boxis -  Tutto Drink – Le Spose di Carmen – La Corte di Opaka) che intendono offrire il loro contributo per migliorare la città. 
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