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59. Inaugurazione piazza Galluppi: giovedì 16 aprile alle ore 20.00 
Domani, 16 aprile 2009, alle ore 20.00 si svolgerà la cerimonia di inaugurazione di piazza Galluppi, organizzata dall’Amministrazione comunale. Marciapiedi rinnovati e panchine accoglienti, completano così l’opera di ristrutturazione della zona in cui storicamente si svolge il mercato alimentare, iniziata con la ricostruzione della nuova struttura commerciale, realizzata dal Comune, ed inaugurata nel dicembre 2007. 

Interverranno, tra gli altri, il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alle Attività Produttive, Michele Vitrani, e il consigliere comunale delegato alla Polizia Municipale, Fedele Lovino, già assessore alle Attività produttive nella precedente Amministrazione Ventola. 
La celebrazione dell’inaugurazione avrà inizio con la benedizione di monsignor Felice Bacco e il saluto del primo cittadino. Sarà allestita, per l’occasione, una mostra “Inauguriamo con l’arte” allestita dall’associazione culturale “ArcheoArte” Gruppo artisti di Piazza, mentre animeranno la serata due cloun con sculture realizzate con palloncini gonfiabili, a cura dell’associazione culturale Team Eventi 33. Infine l’associazione Commercianti di Piazza Galluppi offrirà una degustazione di prodotti tipici e vini locali. 
“Completamente rinnovata, con una nuova pavimentazione in pietra, le panchine, due alberi di palma, una nuova e suggestiva illuminazione artistica, la piazza è pronta anche ad accogliere piccole manifestazioni, esposizioni, collettive, mercatini”, ha detto Michele Vitrani, assessore al Commercio.“Sono particolarmente felice ed orgoglioso di aver contribuito insieme all’Amministrazione comunale al recupero ed alla riqualificazione di un luogo che ha rappresentato la scuola di formazione di molti imprenditori della mia città. L’invito ai cittadini è quello di tornare a frequentare piazza Galluppi anche la sera, perché torni ad essere un luogo d’intrattenimento di giovani e famiglie” ha concluso Fedele Lovino. 
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