Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa
15 luglio 2009 
A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione
110. Nuovo Punto sport tra via Rapisardi e via Franklin 
Un nuovo campetto sportivo sorgerà a Canosa tra via Rapisardi e via Franklin. L’area individuata che ospiterà il Punto sport al servizio del quartiere, meglio conosciuta dai cittadini di Canosa come zona “u scuff’ let”, di recente è stata oggetto di bonifica del sottosuolo e ospiterà un campo di gioco polivalente per calcetto, pallavolo, basket realizzato in terreno sintetico, protetto da reti e ben illuminato.
Soddisfazione ha manifestato Sabino Malcangio, già assessore allo Sport, che ha promosso personalmente la realizzazione del campetti e l’ottenimento del finanziamento della Provincia di Bari.  

“Era un impegno – ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola – che avevo personalmente assunto nei confronti di un gruppo di bambini residenti nella zona, i quali mi avevano manifestato il loro disagio di vivere in un quartiere con limitate possibilità di praticare sport. Con la realizzazione di questa struttura sportiva rimuoviamo tanti dei timori manifestati da questi bambini: tra questi, quello del traffico veicolare. Insieme con la cittadinanza residente tenteremo di venire incontro alle esigenze dei piccoli, cercando di essere tolleranti con i loro schiamazzi, consapevoli tutti che l’attività sportiva, praticata all’aria aperta, fa parte del ciclo educativo che ogni genitore dovrebbe auspicare per il proprio figlio. Ai “ragazzi del muretto” (Michael Sorrenti e Company, mi hanno scritto, a questo proposito, una lettera su canosaweb.it il 4 settembre scorso) l’invito a mantenere la promessa assunta di tenere pulita la struttura e di preservarla dagli atti vandalici, proprio come fosse una cosa propria”. 
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