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129. Pagamento borse di studio per l’anno scolastico 2008/2009.

Da lunedi 7 settembre saranno pagate le somme relative alle borse di studio relative all’anno scolastico 2008/2009, presso la Banca Popolare di Bari, sita in Via G. Bovio, nr. 15. 

Ad usufruire della borsa di studio saranno 2.554 beneficiari che ne hanno fatto richiesta, di cui 1025 destinati alla scuola primaria, 669 alla scuola secondaria di 1° grado e 860 alla scuola secondaria di 2° grado. 

Le somme sono state assegnate, in base allo stanziamento da parte della Regione Puglia di € 217.721,00 e con riferimento alle fasce ISEE tenendo conto del reddito e della situazione familiare dei richiedenti.
 “ Non appena la Regione Puglia ci ha comunicato la somma stanziata per il nostro Comune – afferma Nicola Casamassima, Assessore alle politiche scolastiche -  sono state approntate tutte le procedure per far si che le famiglie potessero usufruire del contributo spettante prima dell’inizio dell’anno scolastico che, nella maggior parte delle nostre scuole, è previsto per il 14 settembre. In questi giorni le scuole stanno trasmettendo all’ufficio le domande relative alla fornitura dei libri di testo per l’anno scolastico 2009/2010. Come per gli anni decorsi, il lavoro dell’ufficio sarà intensificato per poter assegnare le relative somme agli aventi diritto nel minor tempo possibile affinchè le famiglie possano procedere all’acquisto della fornitura necessaria per i propri figli e l’anno scolastico possa iniziare senza grossi problemi. Ricordo, infine, che le istanze per la refezione scolastica ed il servizio trasporto possono essere presentate fino al 15 settembre prossimo”. 
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