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133. Santa Teresa, Quartiere in festa 
Venerdi 2 ottore, il Comitato di quartiere Don Pepino Pinelli, con il patrocinio del Comune di Canosa di Puglia, in occasione della festa di Santa Teresa, organizza “Quartiere in festa”, una manifestazione con un programma ricco di iniziative. Si alterneranno vari momenti di spettacolo che vedranno l’esibizione dei campioni italiani di danza standard a cura della scuola di danza Quick Dance, il saggio di danza dei bambini della scuola Darty dancing ed altri momenti di intrattenimento.                             Sono previsti giochi di strada, degustazione di prodotti tipici locali, la straordinaria apertura dell’Ipogei Lagrasta con visite guidate e sarà allestita la mostra dei quadri a cura dell’insegnante Sabina Cappelletti.                                                                                                                                

Saranno anche allestite delle bancarelle di oggettistica, un’esposizione di auto d’epoca a cura di Raffaele Paradiso ed un’esposizione di moto nuove e d’ epoca, da parte dell’Associazione Ama Canosa e Vespa club. 
Alle ore 20.00, momento clou della serata, si esibirà un ospite d’eccezione: Manolo dei Gypsy King, in uno spettacolo coinvolgente dal ritmo travolgente delle chitarre. Il talentuoso chitarrista di flamenco e rumba gitana, interpreta i più grandi successi dei Gypsy: da "Bamboleo" a "Djobi Djoba", e medley italiani come "Volare". 
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