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145.  Leone: “I lavori di realizzazione della rete fognaria in zona 167 non si sono mai fermati” 
“I lavori di realizzazione della rete fognaria in zona 167, con adeguamento dei recapiti finali, non si sono mai fermati”. È quanto afferma Vincenzo Leone, legale rappresentante dell’impresa di costruzioni “Cogestra” (subappaltatrice della ditta “Pietrafesa”, aggiudicataria dei lavori - consegnati il 10 aprile scorso), raggiunto sul tratto di via Falcone dove gli operai stanno lavorando.
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lavori in via Falcone

Il lavoro comprende la realizzazione dei tronchi fognari e l’adeguamento dell’impianto di depurazione delle acque di raccolta prima della immissione nel recapito finale (canale Lamapopoli, in corrispondenza di via della Marchesa).

I lavori, regolarmente in corso così come si evince dalle fotografie scattate questa mattina (20 ottobre 2009), sono articolati su due fronti: l’uno in via Falcone e l’altro in via della Marchesa. “Da due settimane stiamo lavorando senza sosta prima su un cantiere e poi sull’altro – afferma Leone -. Infatti, le attività in corso non hanno mai subito rallentamenti o sospensioni, se non per cause legate agli eventi metereologici che si sono verificati nel tempo. Da ultimo, le copiose piogge che si sono verificate la scorsa settimana. Persino le buche, causate dal maltempo di sabato e domenica scorsa, sono state coperte lunedì mattina, sin dalle prime ore del giorno, garantendo, da subito, la percorrenza delle strade. Per i tratti rimanenti che sono stati interessati dagli scavi, sono stati colmati e rifiniti con conglomerato bituminoso, in attesa che, a seguito dei lavori di collaudo, si provveda a rifare l’intero manto stradale ”.
Inoltre, il tratto di via Falcone interessato dai lavori è regolarmente segnalato con cartelli monitori ed indicativi della presenza del cantiere, nonostante recentemente alcuni di essi sono stati sottratti da ignoti.
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segnaletica lavori in via Falcone
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segnaletica lavori in via Falcone

“Nessun cantiere è stato chiuso o bloccato, nessuna mancanza c’è stata, da parte del Comune, nel ripristino del manto stradale della zona 167 – ha detto il vicesindaco Gennaro Caracciolo -. Il disagio che i cittadini stanno gestendo è causato proprio dai lavori in corso e non certamente da alcun blocco dei lavori, che saranno terminati, presumibilmente, entro il 2 ottobre 2010”.  
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