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161. Convegno su: «Malattia “Sharka” e i risultati del Monitoraggio Fitosanitario»

Martedì 24/11/09, alle ore 17,00 presso il Centro Servizi Culturali “CRSEC” sito in via Parini n. 48 si terrà il convegno dal titolo «Malattia “Sharka” e i risultati del Monitoraggio Fitosanitario». 
Dopo i saluti di Francesco Ventola, sindaco del Comune e Presidente della Provincia Barletta-Andria-Trani e Nunzio Pinnelli, assessore Agricoltura del Comune, interverranno:
Michele Di Giaro, agronomo dell’Istituto Agronomico Mediterraneo di Valenzano, che discuterà di: “La malattia della “Sharka” che colpisce le drupacee (pesche, albicocche, susine, ecc;) – Una minaccia per la frutticoltura del territorio”;
Francesco Lops dell’Università degli Studi di Foggia e Francesco Balestrucci dell’Istituto Professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente che si soffermeranno sulle “Tecniche di difesa fitopatologica: i modelli previsionali ed il monitoraggio nel controllo delle avversità della vite. “Esperienze nel nostro territorio”.
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