Comune di Canosa di Puglia

Ufficio stampa
Comunicato stampa

27  novembre 2009

A tutti gli organi d’informazione 

con  preghiera di pubblicazione
169. Presepe Vivente: sesta edizione 
Anche quest’anno a Canosa, si terrà il Presepe vivente, la manifestazione natalizia più attesa che, da ormai più di 5  anni catalizza l’attenzione e la curiosità dei cittadini provenienti da ogni parte della Puglia  che affluiscono in massa per ammirare una rappresentazione che suscita ogni volta grande emozione. 

La manifestazione organizzata dal Comitato Presepe Vivente di Canosa di Puglia, in collaborazione con la parrocchia Maria SS. del Rosario e con il patrocinio del Comune, giunge quest’anno alla sesta edizione.  
La rappresentazione della santa “Annunciazione” sul sagrato della chiesa del Rosario il 26 dicembre 2009 aprirà il calendario degli appuntamenti che si articolerà in otto serate. L’evento prevede il coinvolgimento di oltre 300 interpreti che in costume mediorientale, in uno spazio di 12.000mq e per un percorso guidato di circa 300 metri, animeranno la ricostruzione di un tipico villaggio Palestinese del I sec. dopo Cristo. 
Ambientato in un’area di interesse archeologico, fra ipogei sotterranei e il caldo colore del tufo, la rappresentazione coinvolgerà anche i tradizionali animali della classica rappresentazione natalizia: pecorelle, capre, bue e asinello. 
Personaggi del tempo sfileranno per le strade del quartiere del Rosario fino a giungere a via della Murgetta: re Erode, le ancelle, i centurioni, i tre re Magi e poi, fabbri, falegnami, ceramisti, pescatori, lavandaie, fornai, pastori e persino gli sposi con la rappresentazione del loro banchetto nuziale, un mercatino rionale e varie comparse.

A coordinare i lavori, sarà come sempre il Comitato organizzatore del Presepe Vivente, (per informazioni telefonare ad Anna Di Sibio al numero 388 65 76 613 oppure rivolersi presso la sede del Comitato Presepe Vivente, in via Generale Cantore, n. 9).  

La rappresentazione vivente della natività di Cristo sarà messa in scena, dalle ore 17.30 alle ore 20.30,  nei seguenti giorni:

· Sabato 26 dicembre 2008 (inaugurazione con rappresentazione dell’Annunciazione);

· Domenica  27 dicembre 2009
· Martedì   29 dicembre 2009
· Mercoledì 30 dicembre 2009
· Sabato  2 gennaio 2010
· domenica 3 gennaio 2010 

· martedì  5 gennaio 2010
· mercoldei 6 gennaio 2010

Ogni anno questo evento culturale, frutto di un intenso lavoro di volontari, accoglie più di 130.000 visitatori, ed è diventato  l’evento natalizio a sfondo religioso e culturale della città più atteso. 
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