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A tutti gli organi d’informazione 

con  preghiera di pubblicazione
173. Assessorato alle Politiche scolastiche e Attività culturali: una nuova e ricca struttura bibliotecaria – di taglio storico-giuridico - presso la scuola media “Ugo Foscolo”
Una nuova e ricca struttura bibliotecaria – di taglio storico-giuridico - è situata presso la scuola media “Ugo Foscolo” di Canosa. E’ stato, infatti, ultimato – dall’Assessorato alle Politiche Scolastiche e Attività Culturali del Comune di Canosa -  il progetto per il riordino e catalogazione di una raccolta di leggi risalenti al periodo storico che va dall’Unità d’Italia ai primi decenni degli anni Novanta. 
I testi, oggetto dell’intervento, erano accantonati presso l’Istituto Professionale “ N. Garrone” in locali fatiscenti e umidi. A causa della loro precaria e degradata condizione di conservazione, è stato necessario eseguire una preventiva fase di pulitura superficiale (presenza di muffe, polveri, terra sui dorsi e tra le pagine dei libri). La loro stessa quantità si è rivelata ben presto notevole. 

I testi catalogati sono stati 2.784. 

L’inventario documentale è stato realizzato utilizzando il sistema informatico onde consentire e agevolare la consultazione.

“Lo scopo di questo progetto – ha dichiarato Nicola Casamassima, assessore alle Politiche Scolastiche e Attività Culturali - è stato quello di rendere fruibile e consultabile per tutti, in particolar modo, per studenti universitari, studiosi e professionisti nel campo legale, pubblicazioni storiche di legislazioni, raccolte di leggi e decreti statali, periodici giuridici, trattati legislativi, atti parlamentari, consegnando alla comunità cittadina e non solo, una nuova struttura bibliotecaria ubicata presso la Scuola Media “U. Foscolo”. 
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Nicola Casamassima, assessore alle Politiche Scolastiche e Attività Culturali 

Questo progetto era da tempo in gestazione e mi ritengo soddisfatto di averlo portato a termine. La raccolta di volumi interessa un periodo molto ampio: inizia con un libro del 1500, prosegue con le emanazioni delle leggi del Regno delle Due Sicilie, continua con le leggi postunitarie della monarchia sabauda prima e dell’epoca repubblicana poi, per arrivare fino ai nostri giorni.

Un ringraziamento va a Mariangela Sinesi e a Francesco Specchio per l’alta professionalità e competenza dimostrate nel corso del lavoro portato avanti in questi mesi”.

Chi intende consultare la nuova struttura bibliotecaria può rivolgersi all’Ufficio “Cultura e Pubblica Istruzione”, in via Puglia n. 12, a Canosa di Puglia.
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