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11. Area Vasta Vision 2020: finanziati per il Comune di Canosa di Puglia tre interventi che completeranno la riqualificazione delle cavità antropiche, del Teatro comunale e della zona Castello
Finanziati tre interventi di Area Vasta “Vision 2020” che serviranno al completamento della riqualificazione delle cavità antropiche, del Teatro comunale e della zona Castello di Canosa. Nella definizione delle risorse da allocare ai piani strategici di Area Vasta, la Regione Puglia ha destinato per l’Area Vasta Vision 2020, cui partecipa il Comune di Canosa di Puglia, circa 29 milioni e 655 mila euro. 

Gli interventi programmati per il Comune di Canosa sono relativi al parziale completamento dei lavori del Teatro comunale (cui destina 400 mila euro), al completamento dell’intervento di bonifica delle cavità antropiche presenti nel sottosuolo dell’abitato (cui destina 300 mila euro) e al progetto di riqualificazione e recupero della zona Castello (cui destina 1 milione e 650 mila euro), in prosecuzione dei lavori già finanziati e facenti capo al Contratto di Quartiere II – zona Castello.  “Questo è i solo il primo stralcio di interventi da realizzare perché siamo in attesa di nuovi finanziamenti per la Città di Canosa, che consentiranno la realizzazione di altri lavori, in linea con programmazione regionale e comunitaria – commenta il sindaco Francesco Ventola -. Ristrettissimi sono i tempi per produrre le progettazioni e attivare le fasi di appalto. Con la realizzazione di questi interventi il Comune contribuirà al riposizionamento competitivo di Canosa, insieme all’intero Nord Barese-Ofantino, all’interno del mutato contesto regionale e nazionale. Emergono sempre di più, in previsione di imminenti campagne elettorali, trasformismi e strumentalizzazioni politiche: lontano da tutto ciò, l’Amministrazione comunale, imperterrita, prosegue nella realizzazione degli obiettivi prefissi, come da programma, perseguendo tutte le attività in grado di portare nuove risorse alla città, specie in prosecuzione degli interventi già avviati”. 
In virtù della nuova visione integrata delle politiche europee e della politica nazionale aggiuntiva, i Piani strategici di Area vasta, devono mettere a sistema tutte le risorse finanziarie a disposizione attraverso una integrazione delle Linee strategiche. Se la Vision 2020 interpreta le azioni strategiche come occasione di sviluppo locale nella ricerca dell’unicità competitiva, nel nuovo contesto di pianificazione strategica multiscala e multiattore varato dall’Amministrazione Centrale dello Stato (Quadro strategico nazionale 2007-2013), il Piano strategico territoriale del Nord Barese-Ofantino deve guardare alla comune convergenza verso obiettivi di sviluppo del sistema nazionale e regionale con contributi originali di strategie, politiche e azioni di sviluppo. 
Con deliberazione n. 917 del 26 maggio 2009 la Giunta regionale ha approvato le procedure per la definizione del Programma stralcio di interventi di Area Vasta, fissando, tra l’altro, sia la dotazione delle risorse allocate su ciascuna delle Linee di intervento del P.O. FERS 2007-2013 che concorrono alla predisposizione del Programma, sia la ripartizione di tali risorse per ciascuna delle dieci Aree Vaste, ammontanti complessivamente a 340 milioni di euro. Le Aree Vaste hanno così provveduto alla trasmissione delle rispettive proposte stralcio. 
Entro e non oltre il 15 febbraio 2010 ciascun soggetto beneficiario, individuato nell’Ente locale titolare dell’intervento, dovrà sottoscrivere, per ciascun intervento ammesso a finanziamento, il disciplinare regolante i rapporti con la Regione per l’utilizzazione del finanziamento accordato, secondo lo schema allegato all’atto di indirizzo per la procedura di attuazione del P.O. FERS Puglia 2007-2013 approvato dalla Giunta regionale con deliberazione n. 165/2009, e designare il Responsabile Unico del Procedimento dell’intervento interessato. 

L’apertura del cantiere di ciascun intervento ammesso a finanziamento dovrà intervenire entro e non oltre il 15 giugno 2010, pena la revoca all’Area Vasta del finanziamento stesso.
Nello specifico, i fondi relativi alla “valorizzazione e recupero del sistema caveale esistente nel centro urbano” del Comune di Canosa sono relativi alla Linea di intervento 2.3 “Interventi di prevenzione e mitigazione dei rischi naturali e di protezione del rischio idraulico, idrogeologico e sismico e di erosione delle coste”. 
I fondi relativi al completamento degli allestimenti del Teatro comunale di Canosa sono riferiti alla Linea di intervento 4.1 “Infrastrutture, promozione e valorizzazione dell’economia turistica”. 

I fondi relativi al “sistema integrato di fruizione e ricettività turistica – Riqualificazione e recupero del Quartiere Castello” sono relativi alla Linea di intervento 7.1 “interventi di rigenerazione urbana delle città medio grandi”. 
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