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30. LLPP: Al via il progetto rotatorie; i lavori saranno realizzati in via Balilla e in via Lavello

Due nuove rotatorie saranno realizzate nel centro abitato che contribuiranno a moderare e snellire il traffico cittadino. Una sarà realizzata in via Balilla, all’incrocio con via Aurelio Saffi, e l’altra su via Lavello, all’incrocio con via Vecchia della Stazione. 
Il Comune di Canosa, infatti, è stato ammesso a un finanziamento regionale (con delibera della Regione Puglia del 30 gennaio 2010), per aver partecipato al Piano Nazionale della Sicurezza Stradale – 3° e 4° programma di attuazione, presentato ai Comuni dall’Anci Puglia. 
“L’Amministrazione comunale – ha detto il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici – intende realizzare specifici interventi mirati a ridurre significativamente i fattori di rischio su assi viari urbani, in rapporto al quadro dei bisogni e delle esigenze valutate, sia sulla base dei programmi dell’Ente, sia sulla scorta delle risorse resesi disponibili per il tramite della Regione Puglia”. Il progetto preliminare “Lavori per la realizzazione di n. 2 rotatorie nell’abitato – Piano Nazionale della Sicurezza Stradale – 3° e 4° programma di attuazione” approvato dalla Giunta comunale ha un importo complessivo pari a 450mila euro. 
Il Comune si impegna a cofinanziare l’intervento nella misura del 50%  con fondi del bilancio comunale. L’Ufficio tecnico comunale ha attivato le procedure per l’acquisizione delle aree previste per l’allargamento stradale. Si procederà poi per stralci successivi, dando priorità alla rotatoria che regolamenti il traffico lungo le vie Balilla, Saffi e Falcone per poi procedere, in attesa della erogazione del cofinanziamento da parte della Regione con l’appalto del secondo stralcio funzionale, con la realizzazione della rotatoria di via Lavello.  
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