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 con preghiera di diffusione 
60. “Aiutaci ad aiutare”: dona il 5 per mille ai Servizi sociali del Comune di Canosa
“Aiutaci ad aiutare”. È questo l’invito a devolvere il 5 per mille delle proprie dichiarazioni dei redditi ai Servizi sociali del Comune, rivolto, dall’assessore ai Servizi sociali del Comune di Canosa, Raffaella De Troia, ai cittadini di Canosa. I Servizi sociali di ogni Comune sostengono le persone della propria Città bisognose d’aiuto. La loro azione è a 360 gradi, con gli operatori, i professionisti e i volontari che si impegnano nel sociale, a fare comunità, a sostenere la dignità di tutti, a favorire la solidarietà e l’aiuto reciproco, a lavorare perché la città sia la “casa comune” di tutti i cittadini. 
In sede di dichiarazioni dei redditi, infatti, oltre all'8 per mille per le attività religiose, si aggiunge il 5 per mille per le attività sociali. “Il 5 per mille dell’IRPEF che già pagavi - ha dichiarato l’assessore De Troia rivolgendosi al contribuente - può ora essere destinato ad attività sociali e puoi scegliere tu, con una semplice firma, a chi devolverlo: alle associazioni, alle università, agli enti di ricerca, oppure ai Servizi sociali del tuo Comune. Se non vuoi scegliere e non metti nessuna firma, il 5 per mille della tua IRPEF rimane automaticamente allo Stato”.

“In un periodo di crisi come quello che stiamo vivendo, quello di devolvere il 5 per mille ai cittadini bisognosi della propria città sarebbe un atto di solidarietà bellissimo da parte di tutti i canosini, perché è proprio nella crisi che si cerca il sostegno di chi ci è più vicino. Con quello che ricaveremo nel 2010 - ha spiegato l’assessore De Troia -  intendiamo finanziare contributi alle famiglie bisognose messe in difficoltà dalla crisi economica, a chi ha perso il lavoro precario che aveva o ne ha trovato solo uno ancora più precario e non riesce a pagare l’affitto o le bollette perché arriva a fine mese senza più niente in tasca. Impediremo che famiglie oneste rischino di perdere la casa perché non ce la fanno, senza alcuna colpa perché è il lavoro che manca, anche in considerazione dei tagli al Fondo sociale”. 

Chi decide di dare il 5 per mille ai Servizi sociali, dovrà solo mettere la firma sulla casella "Attività sociali svolte dal Comune di residenza del contribuente", sia che debba presentare il modello 730/2010, il modello UNICO 2010, oppure anche il modello CUD 2010. “Con le  donazioni ricevute con il 5 per mille del 2010, vorremmo fare il più possibile per i cittadini in difficoltà, perché sempre più ingenti sono i bisogni dei cittadini, e le risorse non bastano mai”, conclude De Troia. 
Per maggiori dettagli sui servizi si possono contattare i Servizi Sociali di viale Primo Maggio o i Piani di Zona di via Falcone, oppure telefonare al numero 0883 66 25 60 o consultare le pagine web del sito www.comune.canosa.ba.it.
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