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97. Il personale del Comune di Canosa saluta Leonarda Matarrese, responsabile di ufficio del Piano di Zona , che oggi va in pensione
In una gremitissima aula consiliare si è svolto questa mattina il saluto a Leonarda Matarrese, responsabile del ufficio del Piano di Zona del Comune di Canosa, che oggi, 25 giugno 2010, conclude la sua esperienza lavorativa svolta presso l’Ente di Palazzo di Città. E’ intervenuto l’intero personale del Comune, la Giunta, i Sindaci di Minervino e Spinazzola, i dirigenti, i responsabili delle Politiche sociali, i Dirigenti Scolastici, il gruppo operante nel Sert che commossi, hanno mostrato il loro affetto a Dina  che lascia il suo posto dopo aver svolto con duro impegno il suo lavoro per più di  40 anni. 
“Ringrazio davvero tutti – ha detto Leonarda Matarrese – per essere qui con me in questa giornata, felice da un lato perché da questo momento in poi potrò finalmente dedicarmi interamente alla mia famiglia e triste allo stesso tempo perché non so se riuscirò ad allontanarmi da quello che per molti anni ha rappresentato più che il mio lavoro, la mia passione. Una passione nata tantissimi anni fa e durata fino ad oggi, attraversando momenti difficili ma anche molto gratificanti. Tanti sono stati gli avvenimenti che ho affrontato giorno dopo giorno e che mi hanno fatto crescere arricchendomi di esperienze che oggi mi permettono di andare in pensione soddisfatta. Credo che comunque in qualche modo continuerò a dedicarmi al sociale perché occuparmi degli altri fa parte della mia vita”.

Queste  le parole  scritte dal Sindaco Francesco Ventola alla Signora Matarrese per il suo pensionamento: 

“ Per me, per il Comune di Canosa, in ragione del Suo pensionamento, oggi non è un bel giorno. Da domani, infatti, non poter più disporre di una figura seria, competente e capace, non sarà facile.

Ma l’esperienza di vita di ognuno continua e, così come Lei è stata una eccellente collaboratrice della Pubblica Amministrazione, sono certo saprà anche interpretare splendidamente altri ruoli importanti, così come momenti ed occasioni che La aspettano, a cominciare, a breve, il diventare nonna.

La Città, mio tramite, La ringrazia per quello che ha fatto e per quello che certamente continuerà a fare ad esempio nel volontariato sociale.

La Casa Comunale è sempre aperta, lo è per tutti, per Lei, cara Sig.ra MATARRESE, lo sarà a maggior ragione.

Grazie e, tantissimi, affettuosi auguri








Francesco VENTOLA
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Il Vice Sindaco Gennaro Caracciolo ha ricordato che Dina Matarrese è stata un’impiegata esemplare che ha dato tutto il possibile ai servizi sociali, un settore  per niente facile. Un pensiero condiviso da Raffaella De Troia, Assessore ai Servizi Sociali che ha confermato la costante disponibilità da parte della signora Matarrese, nei confronti dei cittadini,  in qualsiasi ora del giorno e per qualsiasi problema. 

Sentiti ringraziamenti sono arrivati anche da parte di Luigi Rocotelli, Sindaco di Minervino, che ha richiamato l’attenzione dei tantissimi giovani presenti in aula consiliare consigliando di seguire l’impegno lavorativo di Dina Matarrese considerandolo un valido esempio di vita. 
“ Una donna con una forza incredibile – ha aggiunto Giuseppe Scelzi, Sindaco di Spinazzola  - che ha lavorato in qualsiasi ora del giorno con una passione che non ha bisogno di un incarico istituzionale ma semplicemente di tanta  volontà e amore per il proprio lavoro” . 
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