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105. Francesco Patruno è il nuovo assessore all’Urbanistica
E’ Francesco Patruno, già assessore all’Ambiente nella prima Amministrazione Ventola, il nuovo assessore all’Urbanistica del Comune di Canosa di Puglia. L’Amministrazione del Comune di Canosa di Puglia guidata dal sindaco, Francesco Ventola, si arricchisce di una nuova professionalità. Da oggi, infatti, il Settore Urbanistico la cui delega era tenuta dallo stesso sindaco, è stata affidata all’architetto Patruno, già Consigliere comunale che ha contestualmente rassegnato le dimissioni da tale carica che vede il subentro del primo dei non eletti nella Puglia Prima di Tutto, Antonio Faretina. 
La nomina, da parte del sindaco Francesco Ventola, è stata stilata questa mattina a Palazzi di Città: “Ringrazio il sindaco, il gruppo consiliare e il partito La Puglia Prima di Tutto per la fiducia accordatami e per la tenacia con la quale hanno richiesto che ricoprissi tale incarico - ha detto l’assessore Francesco Patruno - e non posso non nascondere l’entusiasmo con il quale mi approccio a questa seconda esperienza assessorile. Nell’accettare l’incarico, comincia per me una esperienza molto stimolante a servizio del bene comune: intendo così vivere dall’interno i problemi e le soluzioni al fine di concorrere allo sviluppo di questo nostro amato territorio. Visto quanto posto in essere fino ad oggi, dalla attuale maggioranza che sostiene il sindaco Ventola, ritengo che questa possa essere la migliore occasione per poter lavorare in un clima sicuramente positivo e proficuo, come finora i risultati hanno dimostrato”.
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Francesco Patruno

“Occorre entrare nella fase operativa di approvazione e attuazione del nuovo strumento urbanistico della città di Canosa, il Piano Urbano Generale e, pertanto, ritengo utile e necessario poter proficuamente mettere a frutto la competenza professionale dell’architetto Francesco Patruno – ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola – , che è preziosa anche per la notevole conoscenza politico-amministrativa riveniente dall’esperienza maturata nei precedenti mandati elettorali, nel Consiglio comunale di Canosa, e dal particolare radicamento sul territorio. Di tanto, perciò, farà tesoro, ne sono certo, l’Amministrazione, l’Ufficio Tecnico i cittadini tutti”.
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