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 con preghiera di diffusione 
110. Anteprima della Sagra della percoca: giovedì 29 luglio a Loconia 
L’anteprima della Sagra della Percoca, che si svolgerà sabato 7 e domenica 8 agosto a Loconia, frazione di Canosa, si terrà giovedì 29 luglio a Canosa a Piazza Vittorio Veneto.

A partire dalle ore 19 la sagra sarà presentata al pubblico attraverso stand espositivi e il Convegno “La Percoca: una produzione frutticola da difendere e valorizzare”.
Alla presentazione, dopo il saluto del sindaco di Canosa e presidente della Provincia di Barletta-Andtia-Trani, Francesco Ventola, dell’assessore alle Politiche Agricole della Provincia BT, Domenico Campagna, dell’assessore all’Agricoltura del Comune di Canosa, Nunzio Pinnelli, interverranno:

- Carlo Fidelghelli del Centro di ricerca per la Frutticoltura di Roma, sul tema “La coltivazione della Percoca per il consumo fresco e la destinazione industriale”.

- Giancarlo Coltelli, professore del Dipartimento Prime Università degli Studi di Foggia, sul tema “valorizzazione della Percoca ad alto valore aggiunto”.

- Giampiero Reggitori, responsabile Ufficio Produzioni Agricole e Qualità, Apoconerpo Op Ortofrutta, Bologna, sul tema “Il mercato locale dell’ortofrutta, organizzarsi è possibile?”
- Luigi Catalano, Direttore Consorzio vivaistico Pugliese, Valenzano sull’argomento: Il ruolo del vivaismo nella valorizzazione e salvaguardia della frutticoltura regionale.

- Vito Savino, preside della Facoltà di Agraria, Università degli Studi di Bari su: “La Sharka, una emergenza per la frutticoltura meridionale”.

- Dario Stefàno, assessore alle Risorse Agroalimentari della Regione Puglia. 

Introduce e coordina: Roberto De Petro, direttore TelePuglia e del programma tv, “Agri 7”, in onda su Telenorba.
“Per meglio illustrare e far conoscere agli stessi cittadini e turisti il valore a 360° della percoca, sulla sua commercializzazione, promozione ma soprattutto sui suoi valori nutritivi ed organolettici, abbiamo invitato alcuni tra i maggiorni esperti del settore, che discuteranno diffusamente dell’argomento nel corso del convegno “La Percoca: una produzione frutticola da difendere e valorizzare”, ha sottolineato Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura. 
La Sagra della Percoca: sabato 7 e domenica 8 agosto, a Loconia
La Sagra della percoca, giunta alla XVII edizione, si svolgerà a Loconia il 7 e 8 agosto.
Un appuntamento culto, tanto gustoso per il nostro territorio, con specialità di torte, marmellate, macedonie e tanti dolci casalinghi, tutti preparati con la percoca, il prodotto più rappresentativo del comparto ortofrutticolo di Canosa. 
Gli stand che saranno allestiti, esporranno i biondi frutti di stagione nella sagra che ogni anno riesce ad attrarre un numero sempre più ampio di turisti ed amanti della buona cucina: nel corso delle due giornate non mancherà la degustazione delle percoche e dei prodotti tipici locali. All’organizzazione della Sagra ha collaborato il consigliere comunale delegato alla frazione di Loconia, Saverio Di Nunno.
Anche quest’anno ci sarà la selezione della “percoca più grande”, quella che pesa di più del raccolto, alla quale seguirà un intrattenimento musicale. La manifestazione si concluderà con suggestivi fuochi pirotecnici.
“La percoca baby gold è certamente il prodotto più rappresentativo del comparto ortofrutticolo di Canosa e rappresenta uno dei maggiori indotti economici della nostra agricoltura - ha ribadito l’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli- . L’intento dell’Amministrazione comunale è quello di promuovere l’Agricoltura e l’intero mondo agricolo attraverso il coinvolgimento dei cittadini di Canosa ma anche dei turisti, alla sagra della percoca. L’obbiettivo è quello di valorizzare il prodotto, un unicum in Italia, affinché possa essere conosciuto e riconosciuto sui mercati nazionali ed internazionali. L’Amministrazione comunale da alcuni anni sta investendo nella promozione della percoca, proprio attraverso tali manifestazioni, perché la percoca baby gold abbia il giusto riconoscimento”. Le percoche, che maturano nei mesi di luglio, agosto e settembre, si distinguono dalle pesche essenzialmente per la consistenza della polpa: nelle percoche la polpa non è fondente e rimane compatta durante la cottura. Questa caratteristica fondamentale le ha fatte preferire per l’industria di trasformazione sciroppate (dalla Valfrutta alla Zuegg) per la preparazione di percoche sciroppate. Il pregiato frutto, un ibrido, prodotto, secoli fa, dall’unione tra il pesco e l’albicocco, ancora una volta sarà protagonista della sagra. 
Di seguito il programma dettagliato della sagra:

XXVII SAGRA DELLA PERCOCA

7 e 8 agosto 2009

Piazza Roma - Loconia frazione di Canosa di Puglia

“PERCOCHE PER TUTTI”

Sabato 7 agosto

Ore 19,00 Inaugurazione 

con la pregiata presenza del Presidente della Provincia Barletta-Andria-Trani – Francesco Ventola e dell’Assessore comunale all’Agricoltura – Nunzio Pinnelli

Ore 19,30 Apertura Sagra con inizio delle seguenti attività:

· Stand espositivi per la degustazione di percoche

· Concorsi per gli espositori per “la percoca più grande” e “lo stand più bello”

· Esposizione e degustazione della “Torta alla percoca”

· I più conosciuti pasticceri di Canosa accettano la sfida dell’anno: realizzare la torta alla percoca più grande mai preparata superiore all’anno scorso (Pasticceria Di Muro, Pasticceria Lamanna, Pasticceria Imperial);

· Degustazione di marmellate, percoche sciroppate, macedonie e dolci casalinghi a cura delle signore della borgata che si cimenteranno nella lavorazione in diretta del prodotto;

· Esposizione e degustazioni di pasticceria realizzati con le per coche.

Ore 21,00 Spettacolo SHOW - presenta Teddy Modica, parteciperanno gruppi di ballerini che si esibiranno in danze latino-americane; spettacolo gentilmente offerto da: “Imprese Edile-Costruzioni” di Di Sisto Antonio – Canosa

Spettacolo CABARET: direttamente da Zelig lo showman “Gianfranco Phino”

Festa di S. Antonio e B.V. Maria Assunta organizzata dal Comitato della Borgata di Loconia

Domenica 8 agosto

Ore 19,00 Apertura stando della Sagra:

· Stands espositivi per la degustazione di percoche

· Esposizione e degustazione di pietanze e altre specialità gastronomiche a base di percoca a cura del Comitato San Antonio Borgata Loconia;

· Esposizione e degustazioni di pasticceria realizzati con le percoche

Ore 19,00 S. Messa e Processione dei Santi Patroni per le vie della borgata

Ore 21,00 Premiazione dei Concorsi per gli espositori

Ore 21,30 Spettacolo - IKEBANA in concerto

Ore 23,30 Fuochi Pirotecnici

Servizio Navetta gratis concesso dalla ditta Ecolife

Sabato e domenica ogni ora dalle 18,00 alle 23,00 P.zza Terme-Loconia
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