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132.  “Puliamo il mondo”-“Parchi puliti”: tirati a lucido il Ponte romano e il Tratturo Regio; piantati nuovi alberi all’oasi ecologica vicina al Tratturo regio
Anche quest’anno Canosa ha preso parte alla duplice manifestazione ambientalista “Puliamo il Mondo” e “Parchi Puliti” organizzata dalla sezione locale di Legambiente, in collaborazione con l’Amministrazione comunale e con il supporto logistico e operativo della ditta “Ecolife” di Canosa. Il 24 settembre scorso, a Canosa sono stati tirati a lucido il Ponte romano e il Tratturo Regio (che fanno parte del Parco dell’Ofanto), mentre in prossimità dell’oasi ecologica, nel corso della mattinata, sono stati piantati alcuni alberi, nella speranza di contrastare il frequente sversamento dei rifiuti – da parte di vandali - in questo sito. Soddisfazione è stata espressa nei confronti di questa iniziativa dal vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore all’Ambiente. “Il Comune ha deciso di aderire anche quest’anno alla campagna di sensibilizzazione di Legambiente per alimentare nei ragazzi, oltre che nei giovani e nei meno giovani, quella cultura di tutela e salvaguardia, che deve tradursi in concrete azioni del quotidiano verso il rispetto e la tutela della cosa pubblica – ha ribadito il vicesindaco Caracciolo - . E vista la grande partecipazione di scolaresche e di volontari adulti, e il grande entusiasmo dimostrato da tutti coloro che hanno preso parte all’iniziativa, sono fiducioso che questa rivoluzione culturale sia prossima ad arrivare”. 

“Puliamo il Mondo” è una manifestazione conosciuta a livello internazionale come “Clean Up the World”, e rappresenta una delle maggiori campagne di volontariato ambientale nel Mondo. Con questa iniziativa vengono liberati dai rifiuti e dall’incuria i parchi, i giardini, le strade, le piazze, i fiumi e le spiagge delle città che aderiscono all’iniziativa. Dal 1993, Legambiente ha il ruolo di comitato organizzatore in Italia. In occasione di Puliamo il Mondo 2010, Legambiente Puglia e l’Ufficio Parchi dell’Assessorato alla Qualità del Territorio della Regione Puglia, hanno realizzato la campagna regionale Parchi Puliti, la tre giorni di volontariato attivo per ripulire le aree protette pugliesi, alla quale ha aderito anche la città di Canosa. Anche questa manifestazione, a Canosa, si è svolta venerdì scorso, 24 settembre.
Circa 500 volontari, tra studenti e alunni, hanno ripulito il Ponte romano e Tratturo regio da cartacce e arbusti d’erba. I bambini delle scuole primarie e secondarie di primo grado delle scuole “Carella”, “Mazzini”, “De Muro Lomanto”, “Bovio” e “Foscolo” hanno partecipato anche ad una  lezione di educazione ambientale, prima di passare all’atto pratico, con scope e palette, dedicandosi alla pulizia dei siti archeologici. I ragazzi dell’Istituto Tecnico Commerciale “Einaudi” e i ragazzi dell’Istituto Agrario di Canosa, presso la vicina oasi ecologica hanno piantato alcuni alberelli. All’iniziativa hanno collaborato anche la Fondazione Archeologica di Canosa e l’associazione Dromos.it offrendo l’ausilio di guide turistiche che hanno fornito informazioni storiche sui siti archeologici. 
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