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Regione – Provincia BAT e Comune di Canosa: una nuova tappa per il Museo archeologico
Si è svolto questa mattina, 12 ottobre 2010, l’atteso incontro richiesto dal Sindaco di Canosa e Presidente della Provincia di Barletta-Andria-Trani Francesco VENTOLA  con l’Assessore Regionale ai Beni Culturali Angela BARBANENTE, finalizzato alla realizzazione del Museo Archeologico.
“Dopo l’adozione del Protocollo d’intesa e l’impegno reciprocamente assunto dalla Provincia e dal Comune di Canosa per il finanziamento di quota parte dell’opera, per le attività espropriative, di appalto e quant’altro necessario – ha dichiarato Francesco VENTOLA – è fondamentale che la Regione Puglia confermi l’intendimento di co-finanziare l’intervento nell’ambito delle iniziative di promozione, diffusione e valorizzazione del patrimonio del nostro territorio”.
Sull’importante opera, lungamente inseguita e che trova la piena condivisione di tutte le figure politico-istituzionali interessate, occorre recuperare l’intesa e concretizzare le affermazioni espresse pubblicamente nelle varie sedi.
“Quanto comunicatomi dall’Assessore BARBANENTE – ha concluso il Sindaco e Presidente Francesco VENTOLA -, continua a farmi essere fiducioso sul buon esito conclusivo dell’impegno della Regione Puglia a favore di un intervento che si offre a servizio non solo del patrimonio archeologico di Canosa ma di un’area molto più vasta e che sarà certamente un ulteriore polo di attrazione per un’offerta turistico-culturale integrata dell’intero territorio provinciale e della Puglia. Fermo l’intendimento, nelle prossime settimane la Regione dovrà verificare la disponibilità delle somme che residuano dai vari programmi e gli atti da adottare di conseguenza. Pertanto, l’impegno assunto dall’Assessore BARBANENTE è di rivedersi fra una quindicina di giorni”.
