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156. Fabrizio Cannone è il nuovo dirigente del Settore Urbanistica ed Edilizia
 

Fabrizio Cannone è il nuovo dirigente del Settore Urbanistica ed Edilizia ed è stato individuato, tramite avviso di selezione pubblica.  
 
Ingegnere libero professionista, iscritto all’Albo degli Ingegneri della Provincia di Bari dal 5 giugno 1978, ora  iscritto all’Albo degli Ingegneri della provincia di Barletta – Andria – Trani, Fabrizio Cannone ha preso servizio dal 2 novembre 2010 presso il Comune di Canosa. L’incarico ricevuto ha la durata di un anno.
 
Il nuovo dirigente è nato a Canosa, classe 1947: si è laureato presso l’Università degli Studi di Bari in Ingegneria civile sezione Edile (Architettura ed Assetto del Territorio), con Tesi in Analisi dei Sistemi Urbani e Pianificazione Territoriale (studio di analisi e pianificazione territoriale sul Comprensorio Nord Barese Ofantino). Nel suo curriculum vitae et studiorum vanta varie esperienze professionali e molteplici incarichi presso enti pubblici e società private: tra questi, basti ricordare varie esperienze con il Comune di Barletta, Canosa, Sociatà autostrade spa, Officine Breda Meridionali, cementeria di Barletta, diocesi di Andria e Soprintendenza archeologica della Puglia.
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Fabrizio Cannone, dirigente Urbanistica ed Edilizia

 
“La scelta di Fabrizio Cannone a guida del Settore Urbanistica ed Edilizia – ha dichiaratoFrancesco Ventola, sindaco di Canosa – è ricaduta non solo per le molteplici esperienze professionali e per i tanti incarichi svolti presso enti pubblici e società private, ma anche per la sua specializzazione in Pianificazione territoriale - progettazione civile ed industriale, nonché in Programmazione e progettazione di reti infrastrutturali per assetto di piani di zona, ricerca e sviluppo di applicazioni e di acquisizione dati con fotogrammetria aerea a lunga e corta distanza, e, infine, di organizzazione e costruzione di catasti patrimoniali informatici.L’apporto che darà all’attività amministrativa di questo Comune, vista la sua particolare conoscenza del territorio, sarà sicuramente produttivo”. 
 
“Con piacere porgo gli auguri di buon lavoro al nuovo dirigente del settore Urbanistica ed Edilizia, Fabrizio Cannone - ha sottolineato l’assessore al Personale Marisa Rosa -Penso che il nuovo dirigente, visto il suo nutrito curriculum professionale, possa mettere a disposizione della sua città, tutta l’esperienza accumulata negli anni di lavoro per gli incarichi svolti presso vari enti pubblici e società private”.  
 
“E’ con grande orgoglio che ho accettato l’incarico di dirigere il settore Urbanistica ed Edilizia del Comune di Canosa Puglia - ha affermato Fabrizio Cannone - soprattutto perché il mio impegno lavorativo sarà profuso per la pianificazione territoriale della mia città. Ringrazio il sindaco Francesco Ventola e l’Amministrazione comunale per la fiducia riconosciutami, augurandomi sin d’ora di ripagarla con i risultati di una gestione efficace ed efficiente del settore che dirigo: risultati che possono giungere solo grazie ad un lavoro di squadra, grazie alla partecipazione attiva di tutte le persone che fanno parte della gestione amministrativa dell’Ente”.
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