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170. L’utilizzo del casco omologato può salvare davvero la vita! L’appello della PM, dopo l’incidente stradale di domenica scorsa
L’utilizzo del casco omologato può salvare davvero la vita! A ribadire questo concetto è la Polizia Municipale di Canosa, intervenuta, domenica scorsa, 5 dicembre, alle 10 circa del mattino, a soccorso di un incidente stradale che poteva costare la vita ad un conducente di un motociclo. Infatti, in via Luigi Cadorna, angolo via Duca degli Abruzzi, un’autovettura impegnando l’intersezione, ha omesso di dare la precedenza a destra al motociclo.
Il conducente della “Piaggio Liberty 125 centimetri cubici”, che viaggiava a velocità sostenuta (stimata intorno agli 80 Km all’ora), accortosi del pericolo dell’impatto con l’autovettura, ha frenato bruscamente, perdendo il controllo del veicolo, cadendo sulla sede stradale, e strisciando per circa 11 metri, terminando la corsa con il motociclo contro il paraurti dell’autovettura. Il conducente del motociclo ha così sbattuto la testa contro il cerchione della ruota anteriore destra dell’autovettura. A seguito dell’impatto, il casco omologato (nella foto) si è spaccato letteralmente in due, nella parte anteriore, salvando la vita al conducente. “In molti casi, come in questo, il casco può salvare sul serio la vita di un motociclista- ha detto Leonardo Cuocci, comandante della PM -. I caschi omologati, prima di essere messi in commercio, vengono testati e in linea di massima, garantisce l’incolumità del conducente nei limiti della velocità che l’attrezzatura di protezione può sopportare. L’urto dell’incidente è stato piuttosto violento per far si che il casco si spaccasse in due. Il conducente della Piaggio, quindi, sarebbe certamente morto nell’impatto, se non avesse indossato il casco. L’invito del locale comando di Polizia è proprio quello di non sottovalutare l’importanza di questo importante strumento salvavita”. 
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Sul posto è prontamente intervenuta la pattuglia di “Pronto intervento” della Polizia locale, composta dagli agenti Sebastiano Zagaria e Salvatore Zinfollino, che ha provveduto a rilevare fotograficamente e planimetricamente il sinistro stradale, con la redazione dei relativi verbali, nonché del rapporto del sinistro. Sul posto è intervenuta un’autoambulanza del 118 che dopo aver prestato il primo soccorso in loco, ha provveduto a trasportare all’Ospedale civile di Canosa, il ferito che ha riportato fortunatamente solo lievi contusioni. 
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