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173. Appuntamenti natalizi

Le prossime Festività natalizie segnano la VII edizione del Presepe Vivente, organizzato dal Comitato Presepe Vivente di Canosa di Puglia, in collaborazione con la parrocchia Maria SS. del Rosario e con il patrocinio ed il contributo del Comune. Lo scopo della manifestazione è quello di riproporre il messaggio di pace irradiato dalla Grotta di Betlemme,
mostrare gli antichi attrezzi e mestieri della tradizione agricola e artigianale e offrire un' opportunità di aggregazione per i visitatori.

Si rinnova un appuntamento che ogni anno suscita grande interesse ed emozione. La manifestazione natalizia più attesa che, da ormai più di 6 anni catalizza l’attenzione e la curiosità dei cittadini provenienti da ogni parte della Puglia  che affluiscono in massa per ammirare una rappresentazione molto suggestiva. 

La rappresentazione della santa “Annunciazione” sul sagrato della chiesa del Rosario il 26 dicembre 2010 aprirà il calendario degli appuntamenti che si articolerà in otto serate. L’evento prevede il coinvolgimento di oltre 300 interpreti che in costume mediorientale, in uno spazio di 12.000mq e per un percorso guidato di circa 300 metri, animeranno la ricostruzione di un tipico villaggio Palestinese del I sec. dopo Cristo. 
Ambientato in un’area di interesse archeologico, fra ipogei sotterranei e il caldo colore del tufo, la rappresentazione coinvolgerà personaggi ed anche i tradizionali animali della classica rappresentazione natalizia. 

La rappresentazione vivente della natività di Cristo sarà messa in scena, dalle ore 17.30 alle ore 20.30,  nei seguenti giorni:

· Domenica  26 dicembre  (inaugurazione con rappresentazione dell’Annunciazione);

· lunedi 27 dicembre 2010

· Mercoledi   29 dicembre 2010
· Giovedì  30 dicembre 2010
· Domenica  2 gennaio 2011

· Lunedì  3 gennaio 2011

· Mercoledì   5 gennaio 2011

· Giovedì 6 gennaio 2011

“ Altro appuntamento irrinunciabile – dichiara Nicola Casamassima, Assessore alle Attività Culturali, turismo e archeologia -  è il concerto di Natale nella Cattedrale di San Sabino, nella serata del 28 dicembre 2010, diretto dal Maestro Salvatore Sica. Una manifestazione animata dall’0rchestra sinfonica L’Estro Armonico, dal coro polifonico della Cattedrale, dalla solista Lucia Diaferio nonchè da ospiti appartenenti al mondo della musica nazionale ed internazionale. 

Da visitare  la mostra del presepio artigianale – canosapresepi, giunta alla XII edizione,  dal 9 dicembre 2010 al 9 gennaio 2011 presso il palazzo De Muro Fiocco in Piazza della Repubblica. 

“ Questi appuntamenti turistico- culturali  - conclude l’Assessore - stanno riscuotendo di anno in anno un notevole successo per la presenza sempre più  numerosa di visitatori pugliesi e delle regioni limitrofe. il mio ringraziamento è dovuto a tutti coloro che mettono a disposizione tempo e risorse per la loro buona riuscita contribuendo ad arricchire l’offerta culturale della nostra  città”. 
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