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176. Contratto di Quartiere II: iniziati i lavori di sostituzione di tronchi e impianti idrici della zona Castello
Sono partiti il 13 dicembre, i lavori di rimozione delle basole per le strade della zona Castello, che consentiranno gli interventi dell’Acquedotto Pugliese relativi alla sostituzione di tronchi e impianti idrici del centro storico. Tali interventi rientrano nel progetto “Contratto di Quartiere II”, finalizzato alla promozione dello sviluppo sociale, economico ed occupazionale a livello di quartiere o di area, e avranno inizio il 10 gennaio 2011.
“Come previsto dal programma di recupero urbano “Contratto di Quartiere II”, relativo alla riqualificazione e recupero urbano della zona Castello- ha detto il sindaco Francesco Ventola - , sono iniziati i lavori che porteranno alla sostituzione di tronchi e impianti idrici fognari della zona Castello. La rete idrica sarà completata anche nei tratti dove manca, così che tutte le abitazioni del centro storico, anche le più antiche, saranno dotate di impianti di acqua potabile. Questa è la fattiva dimostrazione di come l’Attività amministrativa proceda in maniera spedita, contro tutti coloro che amano denigrare o mettere in dubbio l’operato del Comune. Con l’esecuzione dei lavori di riqualificazione e recupero del Quartiere Castello, si intendono così migliorare le condizioni di vivibilità dei cittadini che abitano l’area, dotata di particolare valenza storico – culturale”. 
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lavori via Pisacane
I lavori interesseranno le strade della zona più antica della città, tra cui: via Senatore Vito Rosa, vico Fieschi, via Caracciolo, via Ariosto, vico Lopez, via Pisacane, via Lopez, via Cantù, piazza Umberto I, corso Traiano, via Fieramosca, via Milano, via Postumia, vico Ciro, via Cassino, vico del Salvatore, vico Settimo.  
ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

email: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com - portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
