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179. La pubblicazione “Boamundus”  arriva nelle case dei canosini
Il Comune di Canosa sta distribuendo a tutte le famiglie della città, la pregevole pubblicazione “Boamundus”, dedicata al Principe Boemondo d’Altavilla comprensiva del calendario.

Con il nuovo anno, infatti, la Città di Canosa celebra il IX centenario della morte del valoroso crociato di cui la città si fregia di conservare le spoglie mortali nel mausoleo dedicatogli.
“E’ questa, un’ occasione preziosa – afferma il Sindaco Francesco Ventola – che attinge alle nostre ricchezze storico-archeologiche per il richiamo culturale di rilievo internazionale della figura di Boemondo e per il correlato interesse turistico”. 
Molte saranno le iniziative celebrative che il Comitato appositamente costituito tra il Comune, la Cattedrale Basilica San Sabino, la Fondazione Archeologica Canosina e la società di Storia Patria – sezione di Canosa, ha programmato. 

“I ragazzi nell’ambito scolastico - conclude il Sindaco nella lettera che accompagna la pubblicazione -  le associazioni cittadine, le istituzioni, i pubblici esercizi, le attività artigianali, commerciali e produttive, i singoli cittadini, tutti possono concorrere per valorizzare e fruire delle diverse manifestazioni celebrative di una pagina di storia e di una figura carismatica quale è stato il  nostro normanno che offre lustro e degna visibilità alla Città di Canosa di Puglia. Facciamo in modo che questa opportunità sia anche utile e che caratterizzi ulteriormente la nostra ospitalità turistico-culturale. Ogni iniziativa possibile sarà benvenuta”
ufficio stampa

sabrina vescia 

tel. 0883.610 206, cell. 329 6181071 fax. 0883.661005

email: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com - portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
