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11. Presentazione programma per la celebrazione di Boemondo I d’Altavilla.
Mercoledì 2 febbraio 2011, alle ore 18.00, presso il Centro servizi culturali in Via Parini 48 a Canosa, il Comitato “Boemondo I d’Altavilla 2011” illustrerà le finalità ed il programma dei lavori per la celebrazione del IX Centenario della morte del  Principe. Sono invitati gli enti pubblici, le scuole, le associazioni culturali, di volontariato, pubblici esercenti e tutti coloro che intendono aderire e dare il proprio apporto alla buona riuscita dell’evento programmato per il mese di maggio.

Il comitato, in collaborazione con le associazioni e aggregazioni più importanti della Città, che perseguono finalità culturali e sono impegnate in ricerche storiche che interesseranno il nostro territorio, provvederà all’organizzazione delle celebrazioni.
Fra i monumenti e le bellezze archeologiche della nostra città, viene annoverato il famoso mausoleo, noto in tutto il mondo e fatto erigere da Alberada di Buonalbergo per custodire le spoglie mortali di suo figlio Boemondo I d’Altavilla, personaggio famoso della Prima Crociata. Molteplici sono stati gli studi e ricerche sul personaggio di Bomondo I d’Altavilla così come anche molteplici sono state le pubblicazioni di insigni studiosi italiani e stranieri. 

“ Nell’anno 2011  - ricorda Nicola Casamassima, Assessore alle Politiche scolastiche, Attività culturali, Turismo e Archeologia - ricadrà la ricorrenza del 900° anno della morte del crociato Boemondo, per cui il Comune intende attivare consistenti forze e risorse per l’organizzazione di convegni di altissimo spessore culturale, produzioni editoriali scientifiche, mostre iconografiche, numismatiche, rappresentazioni in abiti storici che faranno rivivere l’epoca in cui l’eroe normanno è vissuto”. 
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