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18. Corso di tecnica di potatura nella gestione dell’oliveto
Il servizio Sportello Unico Attività Produttive – Ufficio Agricoltura – del Comune di Canosa, organizza un corso di formazione per gli agricoltori del territorio “Tecnica di potatura nella gestione dell’oliveto”.

Il corso, della durata di 25 ore, si svolgerà nelle ore pomeridiane nei mesi di febbraio e marzo 2011 e sarà tenuto da docenti specializzati in materia. 

La quota di iscrizione è di € 30,00, al fine di coprire gli oneri assicurativi, da versare su c.c.p.n. 18305706 – Comune di Canosa di Puglia – Piazza Martiri XXIII Maggio n. 15 con causale: “Corso tecnica di potatura”.
Chiunque fosse interessato può presentare domanda con modulistica reperibile presso l’Ufficio Agricoltura, le farmacie agricole o scaricando la stessa domanda dal sito web del Comune all’indirizzo: http://suap.comune.canosa.ba.it/suap/agricoltura. 

La domanda deve essere consegnata entro il giorno 20 febbraio, presso l’Ufficio Agricoltura, in Via G. Falcone 134, il lunedì, mercoledì e venerdi dalle ore 9.30 alle 13.30 o il martedì e giovedì dalle ore 16.00 alle 18.00. 
“Questa iniziativa – afferma Nunzio Pinnelli, Assessore all’Agricoltura – rientra nel programma intrapreso da questa Amministrazione con l’obiettivo di formare e qualificare i giovani agricoltori. Al termine del corso, che servirà infatti  ad arricchire le proprie competenze e la propria esperienza formativa, sarà rilasciato un attestato di qualifica”.
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