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25. L’olio di Canosa alla Fiera di Rimini; assessore Pinnelli “una importante opportunità per il nostro comparto agricolo”
Anche l’olio di Canosa di Puglia sarà gustato alla fiera “Il salone dell’Olio” all’interno della manifestazione “Sapore” di Rimini. Infatti, il Comune di Canosa, da anni socio dell’Associazione Nazionale Città dell’Olio, ha deciso di partecipare alla fiera, organizzata dall’associazione stessa in collaborazione con l’ente Fiera di Rimini Spa e Cmf srl, che si terrà dal 19 al 22 febbraio 2011 (www.agrifil.it) nella città romagnola. Il gustoso olio di Canosa, viene prodotto dalle olive cultivar del tipo coratine, dalle quali viene realizzato un prodotto di qualità, ricco di vitamina “E”, uno degli ottimi ossidanti utilizzati anche per la realizzazione di creme antirughe. “L’Assessorato comunale all’Agricoltura – ha detto Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura - ha acquistato uno spazio espositivo per poter far degustare l’olio extravergine d’oliva, prodotto da alcune aziende locali, a coloro che interverranno alla manifestazione fieristica. L’avvenimento si presenta come una grossa opportunità per il nostro comparto agricolo: infatti, all’interno della fiera è prevista la presenza di oltre 400 buyer internazionali provenienti da tutti i Continenti, che incontreranno le aziende espositrici grazie al progetto marketplace on line. Aziende ed operatori potranno incontrarsi sul web e fissare un’agenda di appuntamenti che si svolgeranno in Fiera. Nella scorsa edizione gli incontri sono stati oltre 4mila nelle quattro giornate della manifestazione, con oltre 70mila visitatori professionali certificati e 600 giornalisti di tutto il mondo accreditati. Una opportunità, quindi, che le aziende di Canosa non possono perdere. Ed è per questo che l’Amministrazione comunale ha inteso partecipare alla manifestazione fieristica: per andare incontro alle esigenze del comparto, affinché vengano esposti i prodotti della nostra terra e in particolar modo il nostro olio,che rappresenta un indotto economico importantissimo per l’intero mondo agricolo”. 
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Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura
All’interno del Salone dell’Olio non è possibile commercializzare alcun prodotto. 

L’evento costituisce per gli espositori un’ottima vetrina nazionale ed internazionale per presentare i propri prodotti ed ampliare gli orizzonti commerciali dell’intera catena produttiva olivicola ed intende favorire una più vasta conoscenza dell’olio extravergine di oliva sia nei confronti del settore olivicolo che della catena produttiva e distributiva, anche perché la manifestazione è riservata esclusivamente ad operatori del settore Food nazionali ed internazionali.
Il Salone dell’Olio, su suggerimento dell’Associazione Città dell’Olio, prevede anche l’attivazione di una progettualità di ampio respiro come il Salone espositivo dell’oliva da tavola italiana.
L’Associazione è infatti ben consapevole che, mentre vengono realizzati sul territorio nazionale molti eventi sul tema olio, non vi è una manifestazione fieristica e culturale sull’oliva da tavola. Le specificità italiane che vedono valorizzare questo prodotto con l’attribuzione di DOP e IGP hanno un trend di crescita sia a livello di consumi che di remunerazione del prodotto stesso, così da essere attraenti per un’ampia gamma di clientela italiana e estera specificatamente nel settore Ho.Re.Ca.

In occasione del Salone dell’Olio sarà inoltre valorizzato il territorio con il coinvolgimento della filiera della ristorazione, in cui sarà veicolato l’evento ed a cui gli espositori potranno inviare il proprio olio che sarà promosso attraverso la carta degli oli che conterrà indicazioni degli oli extravergini e/o Dop degli espositori che vorranno aderire all’iniziativa.
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