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337. “Mercato settimanale” spostato a venerdì 4 agosto. “Mercatino delle pulci” il 5 agosto; edizione speciale il 10 agosto nella zona castello

In occasione della festa patronale, il mercato settimanale del giovedì, previsto per il 3 agosto, avrà luogo venerdì 4 agosto, sempre a Piano San Giovanni. 

Continuano, intanto, gli appuntamenti con il “Mercatino delle pulci”. 

Sempre più gente si incontra a via Oberdan, per due sabati al mese, per acquistare e vendere oggetti collezionati usati. Sin dal mese di maggio il mercatino è, infatti, diventato punto di ritrovo di curiosi, collezionisti e amanti delle tradizioni. Il prossimo “mercatino” avrà luogo sabato 5 agosto. 
L’iniziativa, che ha attirato anche il pubblico delle città limitrofe, contribuisce a valorizzare il territorio comunale proponendo ai cittadini, residenti ed ospiti, un’occasione di aggregazione e ritrovo basata sulla vendita da parte di privati di oggetti usati. 

“Il mercatino fa parte  di una serie di manifestazioni atte allo sviluppo e valorizzazione di alcune zone di questa città – ha commentato Fedele Lovino, assessore al Commercio - , capaci di incrementare il turismo e l’economia locale, attirando l’attenzione anche di cittadini dei paesi limitrofi. Visto il successo ottenuto nel corso dei primi appuntamenti, l’Amministrazione ha deciso di riproporli tutto l’anno”. Il rendez-vous di via Oberdan si rinnoverà due sabati al mese, ogni due settimane. “Una edizione speciale del mercatino delle pulci si terrà il 10 agosto, in occasione della notte di san Lorenzo. È previsto l’allestimento degli stand, insieme alla messa in opera una mostra di quadri, uno spettacolo musicale e fuochi pirotecnici nella zona castello”, ha aggiunto Lovino. Un’iniziativa che l’Amministrazione ha organizzato per festeggiare insieme, guardare le stelle e “restituire” il suggestivo paesaggio del borgo antico ai cittadini, che potranno visitare la zona castello, vestita a festa, e illuminata dalle nuove lampade artistiche.
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