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51. Primo convegno della “Polizie Locali della VI Provincia Pugliese”: venerdì 29 aprile, alle 8.15 alla sala ricevimenti “Lo Smeraldo” di Canosa
Publipiemme, società che si occupa appositamente della programmazione di convegni per Polizie Locali, con il patrocinio gratuito del Comune di Canosa di Puglia organizza il I convegno “Polizie Locali della VI Provincia Pugliese”.
Venerdì 29 aprile 2011, per tutta la giornata e a partire dalle ore 8.15, si terrà alla sala ricevimenti “Lo Smeraldo” (via Corsica, 84 - Canosa di Puglia) il convegno al quale prenderanno parte illustri relatori, che svilupperanno le novità legislative che interessano il settore della Polizia Locale. “Il convegno porterà un notevole contributo alla formazione professionale di coloro che interverranno – spiega Leonardo Cuocci, comandante della Polizia Locale del Comune di Canosa -. Il meeting costituirà un importante momento di confronto tra i partecipanti per chiarire i dubbi sulle continue evoluzioni normative che interessano il settore della Polizia locale, alla luce delle maggiori competenze affidate dal legislatore”. Subito dopo i saluti del sindaco Francesco Ventola, del prefetto della provincia Bt, Carlo Sessa, del presidente del Tribunale di Trani, Filippo Bortone, e del procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Trani, Carlo Maria Capristo, tra i tanti relatori interverranno, il Generale dei Carabinieri in ausiliario, già comandante del Ris di Parma, Luciano Garofano, presidente dell’Accademia Italiana di Scienze Forensi, il criminologo Massimo Picozzi, direttore del Centro di Ricerca sul crimine dell’Università “Carlo Cattaneo” LIUC di Castellanza, che, insieme al comandante della Polizia locale di Lecco, Franco Morizio, parleranno delle “Indagini tradizionali e metodi scientifici a confronto”, ponendo un focus su “quale realtà viviamo attualmente”. 
Modereranno i lavori il Colonnello Savino Filannino, comandante Polizia Locale Barletta e il Colonnello Leonardo Cuocci, comandante Polizia Locale Canosa di Puglia. 
La quota di iscrizione al convegno è di 15 euro. Per iscriversi, si può cliccare sul sito http://www.piemmenews.it o contattare la segreteria all’indirizzo e-mail eventi@publipiemme.it o telefonare ai seguenti numeri di telefono: tel. 099/7724341 fax 099/7720099 cell. 349/3744306 349/3696787. 
A tutti i partecipanti sarà rilasciato il kit congressuale e un attestato di partecipazione. 
Di seguito, nel dettaglio, il calendario delle attività del Convegno (fonte:http://www.piemmenews.it/index.php?option=com_seminar&Itemid=5):

08.15 Accreditamento partecipanti
09.00 Saluto delle autorità
Francesco Ventola – Sindaco della Città di Canosa di Puglia - Presidente della Provincia BAT
S.E. Dott. Carlo Sessa – Prefetto della Provincia BAT
Dott. Filippo Bortone – Presidente del Tribunale di Trani
Dott. Carlo Maria Capristo – Procuratore della Repubblica presso il Tribunale di Trani
9.30-13.00 Dott. Franco Morizio – Comandante P.L. Lecco
Dott. Luciano Garofano – Gen. C.C. (aus) Presidente dell’Accademia Italiana di  Scienze Forensi
Dott. Massimo Picozzi - Direttore Centro di Ricerca sul crimine _ Università Carlo Cattaneo LIUC Castellanza
Tema: “Indagini tradizionali e metodi scientifici a confronto. Quale realtà viviamo attualmente?”
13.00-13.30 Dott.ssa Piera Paola De Florio – Dirigente attività produttive, affari legali-avvocatura, contratti e appalti Comune di Taranto
Tema: “Sportello unico e semplificazione amministrativa: il SUAP alla luce della direttiva 2006/123 e del D.Lgs 59/2010 di recepimento” 
13.30-14.45 PAUSA PRANZO
14.45-15.30 Dott. Raffaele Maragno – Funzionario P.M.Taranto
Dott.ssa Tiziana Toscano– Avvocato
Tema: “Controllo ed applicazione della normativa sui cittadini stranieri, comunitari ed extracomunitari nella pratica di polizia giudiziaria. Note operative”
15.30-16.15 Dott. Leonardo Ruffini Mastropasqua – Dirigente Polizia Stradale Bari
Tema: “Cenni sulle modifiche apportate al cds dalla legge 120/2010, con riferimento agli artt. 80, 182, 191, 186, 186 bis e 224 ter”
16.15-17.15 Dott. Ugo Sergio Auteri – Funzionario P.M. Corpo Unico Appennino Forlivese e Autore del sito www.piemmenews.it
Dott.ssa Anna Greco – Commissario aggiunto PL Como
Tema: “Il sistema sanzionatorio in materia di Infortunistica stradale: le novità introdotte dalla legge 120/2010”
17.15-18.00 Dott. Fabio Di Mita - Direttore Amministrativo Ministero Trasporti e Infrastrutture
Tema: “Differenza tra sosta e parcheggio- strisce blu”
 MODERANO I LAVORI:
Dott. Col. Savino Filannino – Comandante Polizia Locale Barletta
Dott. Col. Leonardo Cuocci – Comandante Polizia Locale Canosa di Puglia
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