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320. VII edizione del Premio Diomede: giovedì 13 luglio la cerimonia, sul sagrato della Cattedrale
Giunge alla VII edizione il “Premio Diomede”, che attribuisce un alto riconoscimento ai pugliesi che hanno dato lustro alla propria terra. Giovedì prossimo, 13 luglio, presso il sagrato della Cattedrale San Sabino alle ore 20.30, si svolgerà la cerimonia di premiazione del premio organizzato d’intesa dal  Comitato "Premio Diomede" con il Comune di Canosa di Puglia, il patrocinio della Regione Puglia, la Provincia di Bari, l'Università degli Studi di Foggia e l'Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia. 
“Il Premio Diomede – ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola -  giunto alla sua settima edizione, si sta affermando sempre più, anche in ambito regionale, premiando personaggi che, con il loro impegno e la loro opera, danno lustro alle nostre realtà locali e diffondono valori socio-culturali che non hanno limite di tempo e di spazio”. Con questo premio si vuole dare lustro e risonanza al territorio di Canosa attraverso un dovuto riconoscimento a tutti i personaggi di origine pugliese, che si sono distinti per la loro opera meritoria in campo economico, sportivo, sociale, scientifico, artistico e culturale. 

Per questa edizione le statuette del Premio Diomede saranno assegnate, per la sezione “Canusium”, cioè al personaggio vivente originario di Canosa, allo scrittore Vincenzo Petroni; per la sezione “Aufidus”, cioè al personaggio vivente di origine pugliese, all’ingegnere del suono Sabino Cannone (canosino); il premio “Alla Memoria”, cioè al personaggio non più in vita di origine pugliese, sarà assegnato al sacerdote e vescovo don Tonino Bello, che ha guidato dal 1985 “Pax Christi”, movimento cattolico internazionale per la pace. Inoltre, quest’anno sarà consegnato anche il “Premio speciale” a Francesco Grelle, scrittore, ordinario (oggi in pensione) di “Storia del diritto romano” presso le Facoltà di Giurisprudenza delle Università degli Studi di Napoli, di Bari, di Roma (La Sapienza), di Lecce, e autore di numerosi scritti su “Canosa romana”. 

Nel corso della cerimonia, che sarà presentata dal giornalista Paolo Pinnelli, de “La Gazzetta del mezzogiorno” e sarà allietata dalla musica della “Venus Orchestra”, interverranno Francesco Ventola, sindaco di Canosa, Nicola Casamassima, assessore alla Cultura, e Angela Valentino, presidente del comitato “Premio Diomede”, gli assessori dell’Amministrazione comunale. “Questa manifestazione, coltivata negli anni, ottiene ogni anno di più maggiori consensi di pubblico - ha sottolineato Casamassima -. Un momento importante per la città che riscopre tra i suoi concittadini, uomini illustri che hanno contribuito a rendere migliore la vita degli italiani. Un premio importante, inoltre, anche per l'intera regione, perché coinvolge anche personaggi di origini pugliesi”. 
“Un paese che intende proseguire un percorso di civiltà, di progresso e di prosperità per il bene di tutti i suoi abitanti – ha dichiarato Angela Valentino - deve promuovere il pieno sviluppo della cultura attraverso il miglioramento della conoscenza, della salvaguardia del patrimonio culturale e l’impegno nei diversi campi culturali e lavorativi. Il grande merito del Premio Diomede è quello di diffondere tutto questo, premiando uomini pugliesi che si sono distinti in diversi settori, trasmettendo alle giovani generazioni l’importanza della cultura come espressione delle idee più profonde della persona”.
È prevista anche la partecipazione, tra gli altri, di Cosimo Damiano Arnesano, ideatore e direttore artistico del "Premio Diomede" e della segretaria generale del Premio Diomede, Carmela Pierro.  
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Sabino Cannone, il più giovane tra i premiati della VII edizione del Premio Diomede
