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309. Oggi, consiglio comunale urgente e monotematico: l’esame della situazione dell’ospedale civile; interverrà Albero TEDESCO, assessore regionale alla Sanità
Un consiglio comunale, in seduta pubblica, straordinaria e urgente, è stato convocato per questa sera, lunedì 19 giugno, alle ore 19 in aula consiliare. In oggetto, l’esame della situazione dell’ospedale civile. 
Il consiglio è stato convocato in seguito al venir meno di fondi destinati al nosocomio di Canosa (assegnati per ridare efficienza strutturale ed operativa al Pronto soccorso, al reparto di cardiologia e a quello di chirurgia) nella misura pari a 2milioni di euro. 
Alla riunione interverrà l’assessore regionale alla Sanità, Alberto Tedesco. Sono invitati a partecipare alla seduta anche i sindaci della Sesta provincia pugliese, deputati e senatori del territorio e consiglieri regionali e provinciali. 
Si tiene a precisare che il discusso provvedimento regionale non è stato ancora approvato dalla Giunta Vendola. Tanto consente di poter sperare nel positivo esito (per i pazienti di Canosa) della problematica. 
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