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308. Per la “distrazione” delle somme già assegnate all’ospedale di Canosa, la Città si deve mobilitare.

Nella giornata di ieri, presso il locale presidio ospedaliero di Canosa, si sono incontrati il Sindaco Francesco VENTOLA ed il Direttore Generale della ASL BAT1 Maurizio PORTALURI accompagnato da alcuni responsabili tecnici.

L’appuntamento doveva servire per mettere a punto un programma di interventi indifferibili per dare un decoroso contegno ed una idonea funzionalità a strutture ospedaliere in particolare difficoltà sotto l’aspetto strutturale ed operativo: Pronto Soccorso, Cardiologia e Chirurgia, innanzitutto.

Oggetto di ulteriore attenzione, le problematiche che hanno rallentato l’attivazione del centro per il recupero funzionale da ubicare presso l’ex clinica Lizzadro ed anche, fra gli altri, la collocazione logistica dei lungodegenti e l’organizzazione funzionale di tutte le attività riabilitative.

Pur in presenza di un’ampia collaborazione ed unità d’intenti con l’apicalità aziendale ed i dirigenti responsabili delle varie strutture interessate, l’impressione che non fosse chiara a tutti la situazione dei finanziamenti già assicurati dalla precedente Giunta Regionale, ha portato il Sindaco VENTOLA a contattare l’Assessore Regionale alla Sanità TEDESCO ed il Presidente della Regione Nichi VENDOLA per verificare lo stato delle cose.

Molto amara, è stata, la notizia che la Giunta Regionale pugliese, con un provvedimento della sera precedente aveva proceduto a destinare diversamente le somme originariamente già assegnate a Canosa.

Mali della burocrazia o piuttosto mali della politica. Questo non è dato saperlo con certezza e, peraltro, a questo punto poco importa. Il danno c’è e rimane! Allora niente? Se questa è la politica che qualcuno vuole farci subire, tutte le forze politiche e tutti i cittadini di Canosa, crediamo di poter dire, non ci stanno. Non si può pensare che somme già stanziate per finanziare interventi irrinunciabili per il nostro ospedale, vengano distratte per essere destinate altrove. Ma che razza di politica è questa, che modo di fare concertazione è questo modo di fare, che senso delle istituzioni e che rispetto si ha della gente e della nostra Comunità cittadina?
A questo punto fra tutte le risposte possibili, solo una ci può ora interessare: ristabilire l’assegnazione originaria delle somme già destinate all’ospedale di Canosa.

Da ora la mobilitazione sarà generale, anche con l’occupazione, ovviamente, civile e pacifica, della locale struttura sanitaria: è troppo alto il prezzo che si vuole far pagare ai nostri pazienti ed a tutto il personale che oggi trova conferma che qualcuno gioca con la salute ed il destino altrui.

Intanto il Sindaco VENTOLA ha convocato d’urgenza per domani  16 giugno,  la Conferenza dei Capigruppo per decidere insieme e concordemente con tutte le forze politiche presenti in Consiglio Comunale sulle più idonee iniziative da assumere.

ufficio stampa

tel. 0883.610 206, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
