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298. Al via la Settimana dello Sport (dal 27 maggio al 3 giugno)
Sono state le ARTI MARZIALI, organizzate dal “Centro atletico sportivo Canosa” ad aprire sabato scorso, 27 maggio, la settimana dello sport in piazza Vittorio Veneto a Canosa. <<Già la prima manifestazione ha riscosso un grande successo di pubblico così come è stata alta l’attenzione dell’intera cittadinanza alla manifestazione che si è svolta ieri mattina>>, ha sottolineato soddisfatto Michele Marcovecchio, assessore allo Sport. Infatti la settimana dello sport, che quest’anno rientra nella programmazione della più ampia e innovativa manifestazione sportiva denominata “Canosiadi”, è proseguita nella mattinata di ieri con la giornata ecologica e le “DIOMEDIADI”, gara nazionale su percorso cittadino omologato dalla Fidal. Il tragitto percorso dai partecipanti alla gara di corsa è stato di 10 Km. 
La manifestazione è poi proseguita con “4 PASSI PER LA VITA”, passeggiata e gare sul percorso cittadino di 2 Km, riservato alle scuole, organizzato dall’associazione “Atletica proCanosa”, in collaborazione con l’associazione podistica “Canusium” e dalla campionessa italiana di corsa su strada, Nunzia Patruno; in piazza Vittorio Veneto, inoltre, sono stati allestiti, in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina, stand permanenti enogastronomici.
Ieri pomeriggio alle 17 si sono svolte, in piazza don Antonio Maria Losito, le FINALI DEL CAMPIONATO DI BASKET realizzate in collaborazione con le associazioni sportive “Canusium basket”, “Basket blu” e “Vecchie glorie Canosa”.  In molti sono accorsi per assistere alle finali: studenti, componenti di associazioni sportive e parrocchie. <<L’Amministrazione comunale continuerà a sostenere una politica di sensibilizzazione e di sviluppo delle attività sportive, promuovendo un metodo di cooperazione e confronto sul tema agonistico>>, ha ribadito Marcovecchio.
La settimana dello sport proseguirà anche nei prossimi giorni, per chiudersi il 3 giugno (mentre le Canosiadi si concluderanno il 4 giugno). Di seguito il calendario delle manifestazioni sportive:
· 1° giugno ore 19: spettacolo “CARELLANDIA” messo in scena dai ragazzi del 3^ circolo didattico Mauro Carella (presso il teatro Scorpion); 
· 2 giugno dalle ore 9 alle ore 18: CANICOLA DI CALCIO tra i ragazzi delle scuole superiori, le forze dell’ordine, le parrocchie, i sanitari e l’Amministrazione (presso lo stadio sportivo “Marocchino”); 
· 2 giugno ore 9: MOTORADUNO organizzato dal moto club “Valle dell’Ofanto”; 
· 2 giugno ore 20: esibizione della palestra di DANZA “Etoille” di Patrizia Mucci e della Latin American Style 3 di Giovanni Damiano (in piazza Vittorio Veneto); 

· 3 giugno ore 17: esibizione di PALLAVOLO in collaborazione con la polisportiva popolare, associazione sportiva Ruvo, pallavolo di Corato, la polisportiva Proloco Umpl di Canosa, il 3^ Circolo Didattico “Mauro Carella” e la scuola Ciss (in piazza don Antonio Maria Lo sito);  

· 3 giugno ore 20: esibizione delle palestre Korpea e Club 4 Fitness;

GIORNATA NAZIONALE DELLO SPORT: 4 giugno 2006

Ore 10: in piazza Vittorio Veneto, finali dei vari tornei (Giocosport pallavolo, calcio, scherma, orienteering, pallacanestro, giochi di situazione; 1^ campionato di pallacanestro e mountain bike,  tecniche di base di pallavolo, scherma, orienteering)
Ore 20: esibizione della palestra “Moving up”

Ore 20.30: premiazione di tutte le manifestazioni.

Per informazioni contattare Riccardo Piccolo, dello Staff degli insegnanti e fiduciario Coni, al numero 347.4992654.
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