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100. Viabilità: terminata la prima fase sperimentale, torna il doppio senso di circolazione su via Saffi 
Con l’ormai prossimo completamento d’asfalto in via Saffi e l’apposizione della segnaletica stradale, sarà ripristinato il doppio senso di circolazione. Per questa nuova fase sperimentale sarà, inoltre, istituito il divieto di sosta e fermata sul lato destro di marcia di via Saffi, nella direzione che va da via Kennedy verso la nuova rotatoria (più precisamente a partire dal numero civico 2 fino al numero civico 48). Lo prevede una ordinanza pubblicata il 16 giugno 2011, dal Comando della Polizia Municipale, Leonardo Cuocci Martorano. 

Sono in corso, infatti, i lavori di ultimazione della rotatoria all’intersezione di via Balilla, via Falcone e via Saffi: non appena saranno ultimati, potrà considerarsi ultimata la sperimentazione del senso unico di marcia su via Saffi. 
Infatti (con Ordinanza Dirigenziale nr. 47 del 05.05.2011, in ottemperanza a quanto prescritto nel progetto esecutivo relativo alla realizzazione all’intersezione Balilla/Falcone/Saffi di una rotatoria), nel mese scorso è stato istituito in via sperimentale il senso unico di marcia su via Saffi (tratto compreso tra l’istituenda rotatoria e l’intersezione viaria di via Kennedy/Corsica), così come previsto anche dal Piano Generale del Traffico Urbano in corso di adozione. Ma la nuova regolamentazione viaria ha di fatto trasferito il flusso veicolare, proveniente da Piazza Terme e diretto verso la zona “167”, su via Corsica, strada a doppio senso di circolazione. Il personale del Comando di Polizia Municipale, durante la fase di sperimentazione, ha constatato alcune criticità causate dal contestuale transito di opposti e antagonisti flussi veicolari sulla vie Balilla, Corsica, Fogazzaro, nonché da temporanee fermate di autoveicoli lungo via Corsica, che hanno ostacolato, per limitati tempi, i flussi di traffico veicolare.
A seguito delle criticità riscontrate, il Comando di Polizia Municipale, unitamente al settore Lavori Pubblici, ha valutato l’opportunità di procedere al ripristino del doppio senso di circolazione su via Saffi, quale ulteriore fase sperimentale, al fine di verificare meglio la fluidità del traffico veicolare sulla intersezione a raso (cioè sulla rotatoria). Qualora dovessero emergere ulteriori criticità sulla intersezione a raso si procederà ad una ulteriore sperimentazione che interesserà alcune strade adiacenti la intersezione a raso. 
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