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123. “Io gioco leGale”: finanziato il progetto che prevede la realizzazione di un campo di calcio a 5
In arrivo un campo di calcio “a 5” che sarà realizzato grazie al finanziamento del progetto presentato dal Comune di Canosa al bando pubblico europeo “Obiettivo operativo 2.8”. Sono stati approvati, infatti, i primi 41 progetti dell’iniziativa “Io Gioco LeGale”, con cui il Pon Sicurezza ha deciso di finanziare 100 impianti sportivi – fra campi polivalenti coperti e campi di calcio “a 5” – nei territori delle quattro regioni “Obiettivo Convergenza” (Calabria, Campania, Puglia e Sicilia). Ai progetti, approvati con decreto dell’Autorità di Gestione, è stato assegnato un totale di oltre 18 milioni di euro.

In Puglia gli impianti finanziati sono dodici. In particolare, nasceranno in provincia di Lecce, a Tricase, Tuglie e Supersano; in provincia di Bari, a Capurso, Putignano, Binetto, Giovinazzo; in provincia di Brindisi, ad Oria. Inoltre, a Canosa di Puglia in provincia di Barletta-Andria-Trani, a Manduria (TA) e a San Severo e Manfredonia (FG). In totale il finanziamento per i progetti pugliesi è di 4.950.200 euro.
Il progetto del Comune di Canosa, ammesso a finanziamento (pari a 233.100 euro), prevede la dismissione del vecchio stadio “Savino Marocchino” (in viale I Maggio), e la realizzazione di un impianto sportivo per il gioco del calcio a 5 giocatori, con servizi annessi (bagni e spogliatoi). “La realizzazione di tale struttura – spiega il sindaco Francesco Ventola – si integra con le ulteriori opere programmate dall’Amministrazione comunale. Si realizzerà, infatti, anche un impianto autonomo sotto il profilo funzionale, adiacente al campo di calcio, destinato al gioco del tennis”. E’ prevista la realizzazione di due campi da tennis: uno con pavimentazione in materiale sintetico e l’altro in terra battuta. Anche questo impianto sportivo sarà completo di servizi. 
Per ‘Io gioco legale’ il Pon Sicurezza ha messo a disposizione complessivamente 52 milioni di euro per 100 impianti sportivi, 4 per ciascuna delle province delle regioni Obiettivo. 
“La nuova struttura sportiva – sottolinea il primo cittadino – va ad aggiungersi ad una serie di interventi che l’Amministrazione Comunale ha messo in atto sin dal 2002, per dotare la città di impianti sportivi utili a praticare sport, inteso come strumento strategico di inclusione sociale, veicolo importante per combattere le varie devianze. Dopo il Palazzetto dello Sport, frequentatissimo da centinaia di ragazzi, associazioni e scolaresche, uno stadio di eccellenza qual è il San Sabino, invidiato dal nostro circondario e spesso utilizzato anche da squadre di calcio di città limitrofe, nonché una tensostruttura e la realizzazione di campetti oratoriali e la ristrutturazione di palestre scolastiche, con la messa in opera del campo di calcio a 5 e del campo da tennis si rinnova l’impegno e l’attenzione costante dell’Amministrazione comunale verso lo sport e le attività capaci di migliorare la qualità della vita dei cittadini”. 
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