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133. Il Perchito, la nuova bevanda lanciata alla sagra “Percoche per tutti”
La nuova bevanda dell’estate è il “Perchito”, a base di vino bianco e percoche di Canosa pestate insieme alla menta e allo zucchero di canna. Basta infine scecherare il tutto con ghiaccio. La gustosa bevanda è stata presentata nel corso della sagra della percoca 2011 che si è svolta sabato 6 e domenica 7 agosto a Loconia, frazione della città di Canosa di Puglia.
 “Percoche per tutti”, lo slogan della XXVIII edizione, ha portato fortuna alla manifestazione che ha visto esporre 35 stand che hanno messo in vetrina i biondi frutti di stagione e la partecipazione di 30 aziende agricole locali. 
La manifestazione, che ogni anno riesce ad attrarre un numero sempre più ampio di turisti e amanti della buona cucina, si è dunque articolata in due giornate: non è mancata la degustazione delle percoche e dei prodotti tipici locali. “La scuola alberghiera Einaudi di Canosa - ha detto soddisfatto l’assessore all’Agricoltura Nunzio Pinnelli -, con i docenti e genitori degli alunni che a loro volta hanno frequentato un corso per cuochi, hanno realizzato e fatto degustare agli oltre 20mila visitatori della sagra un menù con pietanze realizzate con il frutto regina della sagra: dal risotto alla percoca, alla croccante focaccia alla percoca, fino ad offrire una varietà di formaggi che ben si abbinano al gusto del biondo frutto. Grande successo ha poi ottenuto il Perchito, la nuova gustosa bevanda nata dall’idea di Mario Conversano, Saverio Dell’Olio e Vincenzo Conversano, docenti di Enogastronomia presso l’Istituto alberghiero di Canosa. Ai visitatori è stato offerto anche un the fresco alla percoca, granite e una grande torta gelato di ben dieci metri e varie leccornie di pasticceria rigorosamente a base di percoca. Le degustazioni sono state esaurite “in toto” a dimostrazione del fatto che qualsiasi cosa venga realizzata con la percoca, è gustosa e va a ruba. Sono particolarmente soddisfatto del successo che ha avuto questa edizione della sagra. Abbiamo visto crescere sempre più questa iniziativa, specie negli ultimi anni, raggiungere sempre maggiori consensi, grazie ad una Amministrazione comunale attenta che ha saputo ben investire in questo prodotto, regina dell’ortofrutta locale, e nel nostro territorio, così che oggi questo frutto “made in Canosa” sia riconosciuto per la sua bontà da tutta l’Italia Meridionale. Ringrazio tutti coloro che hanno collaborato alla realizzazione di tale iniziativa - ha concluso Pinnelli - e ringrazio anche la stampa e in particolar modo la trasmissione televisiva “AgriSette”, in onda su Telenorba, che in anteprima ha mostrato ad un ampio pubblico i biondi frutti e la sagra”. 
Anche quest’anno, nel corso della sagra, si è svolta la premiazione della “percoca più grande”, quella che pesa di più del raccolto, e un premio è stato assegnato per lo stand meglio allestito e a tema. La giuria era composta dal presidente Nunzio Pinnelli e da una commissione composta da Benedetto Miscioscia, assessore all’Agricoltura del Comune di Andria, Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive del Comune di Canosa, Michele Vitrani, assessore alle Politiche giovanili del Comune di Canosa e da Rosa Anna Asselta, dirigente al settore Suap- Servizi socio scolastici e culturali del Comune di Canosa. 
Ad aggiudicarsi il primo premio per “La percoca più grande”  è  stata l’azienda agricola Malcangi con una percoca di ben 555 grammi. È arrivata seconda, con una percoca di 535 grammi, la cooperativa “Agricoop” di Canosa. Terza classificata la ditta di Nicola Basile con un frutto di 515 grammi. Per quanto riguarda invece il concorso per “lo stand meglio allestito”, si è aggiudicata la coppa del vincitore la Cooperativa Agricoop “per aver realizzato uno stand contestualizzato nel 150° anniversario dell’unità d’Italia con una varietà di prodotti della terra che rappresentano il tricolore e la degustazione della sangria a base di percoche”. Al secondo posto si è classificata la ditta “Canosa Frutta” e al terzo l’azienda agricola “Malcangi”. 
Dopo un allegro intrattenimento musicale, la manifestazione si è conclusa con suggestivi fuochi pirotecnici.  
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