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145. Pubblicato l’avviso pubblico “a sportello” per le zone PIP D6/B e D2
E’ stato pubblicato in data odierna all’Albo Pretorio on line del Comune di Canosa di Puglia, l’AVVISO PUBBLICO per l’assegnazione con il sistema a “sportello” di concessione in diritto di superficie o cessione in proprietà delle aree PIP D6/B e D2.

Dopo l’approvazione del 25 febbraio 2011 in Consiglio Comunale  del Regolamento Unico per l’assegnazione delle aree destinate a insediamenti produttivi (PIP D6/B – D2 – D5), che ha accorpato e sostituito i previgenti regolamenti  previsti per ciascuna  Zona Omogenea Pip e l’approvazione del 28.7.11 con deliberazione di Giunta comunale dello Schema di Convenzione, nel rispetto dei tempi e delle modalità indicate nel Regolamento Unico, oggi sono stati aperti i termini per fare istanza di assegnazione nelle  predette aree, fino ad esaurimento dei lotti residui. 

Nel Piano di Insediamento Produttivo D6/B, localizzato in Zona Madonna di Costantinopoli, sono  disponibili  10 Lotti della superficie minima di 1.000 m2 e massima di 1500 m2, individuati nella planimetria allegata all’Avviso Pubblico, destinati ad attività artigianali operanti in più stretto rapporto con la residenza, ad attività artigianali operanti in più stretto rapporto con la residenza per la trasformazione , con eventuale commercializzazione al dettaglio e all’ingrosso, lo stoccaggio ed il deposito dei relativi prodotti nonché ad aziende commerciali al dettaglio e all’ingrosso. 

Il Piano di Insediamento Produttivo D2, localizzato sulla SS 93 per Loconia – nei pressi della cantina sociale Alcide De Gasperi- offre la disponbilità di residui 33 lotti della superficie minima di 2.100 m2 e max di 3.800 m2 circa, individuati nella planimetria allegata all’Avviso Pubblico, destinati  all’insediamento di attività a servizio per la produzione agricola, attività per l’artigianato di produzione, attività per il deposito, attività per l’ingrosso, attività per il commercio, attività di distribuzione del prodotto agricolo e simili, medie attività di interscambio modale, manufatti annessi per le esigenze dei lavoratori.

La domanda di partecipazione – redatta in carta semplice- e l’allegata documentazione, in un unico plico chiuso, dovrà essere inoltrata al Comune di Canosa di Puglia (Bt)  Piazza Martiri XXIII Maggio) a mezzo raccomandata a.r. o con consegna a mano presso il protocollo generale del Comune, in qualsiasi momento a partire dalla data di pubblicazione dell’Avviso Pubblico a “Sportello” fino ad esaurimento di tutti i lotti. 

Non saranno prese in considerazioni e pertanto saranno archiviate le domande carenti dei requisiti e delle allegazioni richieste dall’Avviso Pubblico, nonché le domande presentate prima della pubblicazione dello stesso avviso.

L’avviso Pubblico integrale, gli schemi di domanda di partecipazione e gli atri allegati sono disponibili, negli orari di ufficio (lunedì, mercoledì, venerdì ore 9.30-13.00), presso il Settore SUAP Via Falcone 134 e sui seguenti siti web:

http://www.comune.canosa.bt.it/bandi e gare/bandi di gara

http://suap.comune.canosa.bt.it/SUAP/bandi/Bandi-comunali 

 “ Gli Uffici e l’Amministrazione comunale stanno lavorando con rigore e massimo impegno – dichiara con soddisfazione Cristina Saccinto, Assessore alle attività produttive -  per portare a compimento nel Comune di Canosa di Puglia le  tanto attese Aree PIP,  prezioso strumento per lo sviluppo economico del nostro territorio, a servizio di tutte le attività imprenditoriali già attive che hanno l’esigenza di ampliamento ed ammodernamento ma anche di chi vuole creare una nuova impresa in un armonico ed attrezzato polo produttivo. 

Il contesto economico nel quale oggi viviamo non è purtroppo dei migliori, ma crediamo nelle capacità e nella collaborazione fattiva dei nostri imprenditori e dei nostri giovani che vorranno incrementare i settori del commercio e dell’artigianato utilizzando le opportunità offerte da un moderno  Piano di Insediamento Produttivo.”    
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