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142. Nuovo look per corso Garibaldi: nuovi l’illuminazione, i marciapiedi e la piantumazione di alberi
Proseguono i lavori per la realizzazione del programma delle opere pubbliche messo in atto dall’Amministrazione comunale di Canosa. Sono appena ultimati i lavori di potenziamento dell’impianto di pubblica illuminazione di corso Garibaldi, iniziati il 22 giugno scorso. Sono stati installati 17 nuovi pali della luce, con lampade a basso consumo energetico, e sono stati adeguati 18 vecchi pali ai nuovi, al fine di consentire una migliore diffusione della luce sia sui marciapiedi che sulla sede stradale. 
A realizzare i lavori è stata la ditta “Ati Enel Sole spa – Siret srl” alla quale il Comune di Canosa ha affidato il servizio integrato di gestione degli impianti di pubblica illuminazione.
“L’intervento – spiega il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici - si è reso necessario in seguito alle istanze presentate dagli abitanti di corso Garibaldi richiedenti il potenziamento della pubblica illuminazione, per migliorarne il decoro urbano e meglio valorizzare e riqualificare il quartiere a confine con il centro storico. Oltre a ciò, è stato programmato e parzialmente realizzato il rifacimento delle sedi dei marciapiedi ed è stata effettuata la piantumazione di nuovi alberi lungo corso Garibaldi. La piantumazione di nuovi alberi si è resa necessaria in seguito ai dissesti provocati dalle magnolie che con le loro radici superficiali creavano problemi ai marciapiedi e alle abitazioni”. 
 “Ringrazio il vicepresidente del Consiglio comunale di Canosa, Saverio Di Nunno, sempre attento ai problemi del quartiere e per essersi prodigato affinché tali lavori fossero effettuati nel più breve tempo possibile. Con la realizzazione della nuova rete di illuminazione, il rifacimento dei marciapiedi e con la piantumazione delle nuove essenze – aggiunge il sindaco, Francesco Ventola - , abbiamo messo in sicurezza un’arteria stradale particolarmente importanteIntanto, sono in fase di ultimazione i lavori di rifacimento della rete fognaria e di smaltimento delle acque meteoriche, che attualmente interessano  via Tito Livio, via Dante e via Brindisi. Così come previsto dal programma elettorale, con il completamento di tutte le opere della rete pluviale si risolverà in maniera definitiva e completa il problema delle acque pluviali che, fino ad alcuni anni fa, ha afflitto pesantemente la città, con il deflusso delle acque alluvionali e di ogni sorta di residui e fanghi”.
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