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161. Ufficio di Piano, Ambito territoriale n. 3: al via il “Tavolo della concertazione”, giovedì 6 ottobre alle 17.30 al Centro Servizi Culturali

Un “Tavolo di Concertazione” per illustrare i servizi attivati dal 2010 ad oggi dall’Ufficio del Piano sociale di zona dell’Ambito territoriale n. 3 (che comprende i Comuni di Canosa, Minervino e Spinazzola) e fare il punto della situazione per concordare quelli da avviare nel prossimo futuro. Sono questi i presupposti dell’incontro che si terrà giovedì 6 ottobre alle 17.30 al Centro Servizi Culturali di Canosa di Puglia (via Parini, n. 48). 
Il programma dei lavori prevede:

- ore 17,30 
- L’accoglienza e registrazione dei partecipanti;

- ore 18,00 
- L’introduzione del Presidente del Coordinamento Istituzionale e sindaco del Comune capofila, Francesco Ventola, e delle Autorità dei Comuni dell'Ambito;

- ore 18,30 

– La nomina del Vice Presidente del tavolo di Concertazione;



- La costituzione dei Tavoli tematici di co-progettazione e procedure per la nomina dei referenti;



- La presentazione della Relazione Sociale e del Monitoraggio 2010;



- La presentazione della proposta di riprogrammazione tecnica e finanziaria per gli anni 2011 e 2012.

 

  L'illustrazione sarà facilitata dalla proiezione di slide
- ore 19,30 
- Interventi programmati e conclusione dei lavori.
Sono invitati a partecipare (così come previsto dall'art. 16 del Regolamento Regionale n. 4/2007 e dall'art. 2 del Disciplinare d'Ambito per il funzionamento del tavolo di concertazione e dei tavoli di co-progettazione, approvato con Delibera di C. C. n. 10 del 26.02.2010) i componenti del Tavolo della Concertazione, i rappresentanti dei Comuni dell'Ambito (Canosa, Minervino e Spinazzola) e dei diversi livelli istituzionali (Provincia di Barletta-Andria-Trani), la ASL, i cittadini singoli e associati, nonché le associazioni familiari, le organizzazioni sindacali, gli organismi di tutela, i patronati e le associazioni di categoria.
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