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170. Inaugurazione Teatro comunale: l’assessore Casamassima replica all’articolo “Teatro, pochi inviti per i parenti Lembo” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 15 ottobre 2011
L’assessore comunale alle Attività culturali, Nicola Casamassima, replica all’articolo “Teatro, pochi inviti per i parenti Lembo” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 15 ottobre 2011.
“Noto con rammarico che sempre più spesso la cronaca di Canosa dà ampio spazio e risalto a notizie che invece meriterebbero maggiore approfondimento e verifica – dichiara l’assessore Nicola Casamassima - . Mi riferisco all’intervista rilasciata dalla signora Maria Sabina Lembo alla Gazzetta del Mezzogiorno lo scorso 15 ottobre, la quale si rammarica per il comportamento del Sindaco e del sottoscritto per non aver invitato tutti i parenti del cavalier Raffaele Lembo che volle edificare il teatro omonimo nel lontano 1923 e che sarà inaugurato il prossimo 29 ottobre.

Sottolineo che nessuno era a conoscenza di quanti realmente fossero gli eredi e discendenti di Lembo, anche perché la loro quasi totalità non vive nella nostra città. Pertanto in data 5 ottobre è stato inoltrato l’invito agli eredi della famiglia di Raffaele Lembo, presso il dott. Vincenzo Garribba, avendo riservato loro dieci posti. 
Appena è stata data notizia dell’inaugurazione del nuovo teatro comunale, non passava giorno che eredi e discendenti si materializzassero in un numero sempre crescente e ognuno di loro richiedeva minimo due posti, anzi alcuni anche sei o undici per la serata inaugurale.

Come ben si comprende, era impossibile riservare e accontentare tante richieste. Alla fine si è deciso di assegnare in totale sedici poltrone e non solo due come erroneamente è riportato nell’articolo. Posti non a sorteggio – tiene a sottolineare Casamassima -  ma riservati agli invitati.

Quanto poi alle parole “dovevamo partecipare di diritto”, voglio ricordare alla signora Lembo, per altro erede di quarto grado, che l’Amministrazione comunale ha acquistato il teatro dalla famiglia D’Ambra. Inoltre la signora Lembo afferma che “è doveroso onorare e rispettare la memoria del cavalier Lembo che da lassù vuole vedere i suoi nipoti tutti uniti nel ringraziarlo”.

Io credo che da lassù il Cavaliere, sarà molto felice nel vedere realizzato quanto da lui voluto a distanza di circa novant’anni e che gioisca nel costatare quanto l’Amministrazione comunale e la cittadinanza tutta lo abbiano rispettato e onorato, dedicandogli quel teatro che fu anche causa della sua rovina economica”.

ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
