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171. Teatro comunale: 100 canosini parteciperanno gratuitamente all’inaugurazione del 5 novembre
Sono 100 i cittadini di Canosa sorteggiati che parteciperanno alla cerimonia di inaugurazione del Teatro comunale (via Piave), fissata alle ore 18.00 di sabato 5 novembre 2011 (ingresso dalle ore 17.00 fino alle 17.45).  L’estrazione, avvenuta il 24 ottobre in aula consiliare, è stata effettuata dai cittadini che sono intervenuti spontaneamente rispondendo all’invito di pubblici manifesti. I cento fortunati sono stati selezionati dall’elenco di coloro che avevano inviato regolare richiesta al Comune di Canosa e riceveranno a casa una lettera di invito. 
Coloro che parteciperanno all’inaugurazione, insieme all’accompagnatore indicato nella richiesta, sono: Leonardo Grillo, Marilena Cappelletti, Giuseppina Sinesi, Donato Di Bitetto, Gianni Ieva, Sabino Minutillo, Angela Minerva, Sabino Del Vento, Lucia Papagna, Antonio Albrizio, Francesca Paradiso, Giovanni Malcangio, Antonio Calitro, Francesco Facondo, Giovanni Gallotti, Lucia Persichella, Vito Raimondo, Leonardo Santamaria, Sabino D’Ariano, Lucia Iacobone, Vittoria Lenoci, Leandro Del Vento, Grazia Di Nunno, Giuseppe Abbatecola, Michela Inchincoli, Lara Lamesta, Antonio Lenoci, Antonio Valentino, Islenia Matarrese, Ida Achille, Corrado Vernò, Francesca Gorgoglione, Savino Paulucci, Domenico Coletti, Alessandro Gerardi, Aldo Matarrese, Giovanni Flora, Morena Sabatino, Giuseppe Piscitelli, Antonio Lattini, Emanuele Di Pierro, Sabino Di Tommaso, Silvana d’Agnelli, Michele Dimitrio, Tiziana Di Ruggiero, Vito Tommaselli, Giuseppe Minerva, Antonio Scolletta, Antonella Monterisi, Cosimo Leo, Filomena Coppolecchia, Sabina Casamassima, Benedetto La Forge, Vincenzo Papagna, Rosaria Zagaria, Sabino Lagrasta, Antonio Diaferio, Vincenzo Di Nunno, Vincenzo Di Molfetta, Augusto Lagrasta, Maria Piscitelli, Antonio Luisi, Raffaele Sergio, Floriana Sabatino, Cosimo Leone, Savino Terlizzi, Giuseppe Grillo, Vincenzo Luisi, Antonio Pizzuto, Renato Lombardi, Biagio Del Vento, Carla Metta, Paolo Pastore, Cosimo Azzellino, Michele Morra, Vincenzo Di Tommaso, Giovanni Lenoci, Lorena Pizzuto, Sabino Pastore, Nicola Somma, Chiara Di Palma, Luigi Pellegrino, Grazia Parente, Vincenzo Raimondo, Giuseppe Antonacci, Pasquale Zagaria, Rosanna Luisi, Lucia Papagna, Bartolomeo Carbone, Stefano Carbone, Luigi Germinario, Sabino Papagna, Vincenzo Addatti, Pietro Lamestra, Giovanni Tisci, Pietro Tommaselli, Nicola Piscitelli, Giovanni Vitrani, Orazio Lovino, Nicola Santoro. 
Se i primi cento parteciperanno all’inaugurazione del teatro, tutti coloro che hanno inviato la richiesta di partecipazione alla cerimonia, e che non sono stati sorteggiati, potranno visitare il teatro, domenica 6 novembre alle ore 18.30 e assistere alla proiezione del dvd inerente la ristrutturazione del teatro. L’elenco del sorteggio è visionabile sul sito del Comune oppure è disponibile presso l’Assessorato alla Cultura (in via Puglia). 
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