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183. Premio “Caduceo d’oro”: domani sarà premiato Sergio Fontana; gli auguri del sindaco, Francesco Ventola 
In occasione della premiazione del cittadino di Canosa, Sergio Fontana, amministratore unico della azienda «Farmalabor», al quale domani, 12 novembre, nel corso di una cerimonia che si svolgerà a Bari, sarà conferito il premio “Caduceo d’Oro” destinato alle personalità che si sono distinte per meriti particolari nell’ambito dell’attività e della ricerca farmaceutica, il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, gli rivolge “i complimenti ed i più affettuosi sentimenti di apprezzamento con i migliori voti augurali, quale esempio di coraggio e capacità professionale ed imprenditoriale, tanto necessari quanto emblematici”. 
 
 “Pregiatissimo Amministratore, Caro Sergio - scrive il primo cittadino in una lettera - con il conferimento del premio “CADUCEO D’ORO” da parte dell’Ordine Interprovinciale dei Farmacisti di Bari e Barletta-Andria-Trani, viene posto il suggello ad una significativa e meritevole attività di ricerca scientifica ed imprenditoriale di cui andare fieri.
Infatti, in un momento di marcata e globale crisi economica ed in un contesto territoriale, quale è il nostro Mezzogiorno, che sconta ataviche carenze infrastrutturali e di servizi, esemplari e particolarmente lodevoli sono i risultati raggiunti, beneauguranti anche sul piano occupazionale e dell’indotto.

L’Amministrazione comunale ha cercato di supportare con i propri limitati mezzi almeno i bisogni essenziali delle nostre realtà imprenditoriali e rimane assolutamente disponibile perché tanto possa continuare esponenziale per il bene del nostro intero tessuto produttivo. Tali risultati, perciò, sono anche di grande motivazione per tutti noi.
Pertanto, nel confermarTi l’attenzione e la stima per il percorso intrapreso ed i risultati già conseguiti, abbi i miei complimenti ed i più affettuosi sentimenti di apprezzamento con i migliori voti augurali”.
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