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137. Consulta Agroalimentare: la sottoscrizione domani alle ore 18 in aula consiliare
Promuovere e diffondere i prodotti agricoli di Canosa. Per questo motivo cooperative e consorzi agricoli di Canosa costituiranno una Consulta Agroalimentare per collaborare tra di loro e costituire – secondo necessità - Associazioni Temporanee di Imprese (Ati). 

Domani pomeriggio, giovedì 27 settembre 2007, alle ore 18 si incontreranno in aula consiliare rappresentanti legali di aziende produttive, società e cooperative locali per sottoscrivere il “Protocollo d’intesa finalizzato alla costituzione di Associazioni Temporanee di Impresa per interventi di sviluppo nel settore dell’agricoltura”.
Il Comune di Canosa intende farsi così promotore e coordinatore di interventi per il miglioramento delle attività nel campo dell’agricoltura, data la vocazione agricola del territorio. Interverranno all’incontro di domani, il sindaco Francesco Ventola e l’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli. 

“I prodotti di aziende produttive locali (agricole, vivaiste, vinicole, caseari, olearie, ortofrutticole, panificatrici, produttrici di prodotti tipici quali “frittelle”, “taralli” e altri golosi prodotti artigianali, ndr), in quanto unici e caratteristici della zona, hanno bisogno di maggiore pubblicità e di marketing per ottenere visibilità sul mercato locale ed estero – spiega l’assessore Pinnelli - . Non solo. È necessario favorire interventi pubblici finalizzati a manutenere le strade di campagna e adeguare le strutture dove si svolgono le attività commerciali. Per questo motivo si costituirà una Consulta Agroalimentare in grado di presentare proposte e progetti presso le autorità regionali, nazionali e comunitarie, per poter acquisire mezzi finanziari aggiuntivi a quelli di cui attualmente si dispone, partecipando ai relativi bandi”. 
Le parti si impegneranno a cooperare fra di loro per “promuovere e diffondere i prodotti di origine agricola (attraverso la partecipazione a fiere e sagre), favorire forme pubblicitarie, studi e ricerche di mercato, assistenza e corsi di formazione agro-industriale e per l’utilizzo dei fitofarmaci”, si legge nel documento che sarà sottoscritto.  
ufficio stampa
francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                                                         portale del Comune di Canosa:  http://www.comune.canosa.ba.it/
	


