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32. Ordinanza del sindaco n. 35 del 15 febbraio 2012: rimozione del deposito incondizionato di rifiuti di via Lopez, presso le uscite di sicurezza e accesso ai disabili di Palazzo Iliceto
Risale a cinque giorni fa, al 15 febbraio, l’ordinanza n. 35 del sindaco di Canosa, Francesco Ventola, relativa alla rimozione del deposito incondizionato di rifiuti di via Lopez, che si trovava nell’area corrispondente alle uscite di sicurezza e accesso ai disabili di Palazzo Iliceto, di proprietà comunale e adibito a sede museale.
E venerdì mattina, 17 febbraio, a termine dell’iter burocratico, la Polizia Municipale coordinata dal vicecomandante Francesco Capogna, in collaborazione con la ditta Ecolife, ha provveduto alla rimozione di tutti i rifiuti presenti in via Lopez, molti dei quali “ferrosi”, tra i quali cinque ciclomotori e un autocarro, sprovvisti tutti di targa e assicurazione.

L’11 febbraio scorso il Comando di Polizia municipale aveva individuato il responsabile del deposito di rifiuti, recidivo a questo tipo di attività, e con l’ordinanza del sindaco (n. 35 del 15 febbraio), gli si intimava di procedere alla rimozione immediata del deposito di rifiuti abbandonati, conferendoli presso l’azienda autorizzata “Ecolife”.
Vista l’inadempienza del responsabile del deposito rifiuti e trascorso il termine prescritto, la Polizia Municipale è intervenuta venerdì mattina, per liberare la strada e rendere agibili le uscite di sicurezza e l’accesso ai disabili a Palazzo Iliceto.  

Il responsabile del deposito rifiuti che non ha ottemperato alle disposizioni dell’ordinanza – cita l’ordinanza stessa del sindaco - è “passibile di contravvenzione per cui verrà riferito alla competente Autorità Giudiziaria, ai sensi dell’art. 225, comma 3, del D. Lgs. 3-4 -2006, n. 152”.
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