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36. Replica del sindaco Ventola all’articolo della Gazzetta del Mezzogiorno “Piano sulle scuole, una lettera mai inviata”
In merito all’articolo “Piano sulle scuole, una lettera mai inviata” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno oggi, 29 febbraio, il sindaco Francesco Ventola replica quanto segue:

“Leggo contestualmente l’articolo di stampa e l’invito (pervenuto senza alcuna firma) per discutere sulle ricadute didattiche ed occupazionali del dimensionamento scolastico.
Non avendo rilevato alcuna firma ed indirizzo sull’invito “ufficiale”, sono costretto ad affidare ai mezzi di informazione l’impossibilità a poter essere presente all’appuntamento a causa di un impegno istituzionale presso il Comune di Roma, in programma da circa un mese.
Ritegno superfluo dover dimostrare la buona fede sull’impedimento, non fosse altro per la sempre dimostrata disponibilità ad incontrare chiunque. Disponibilità dimostrata nei tanti incontri sul tema, avuti prima dell’adozione del provvedimento di Giunta comunale e nei successivi incontri tenuti in particolare con genitori e addetti ai lavori (personale del corpo docente ecc.).
Perciò, mi dispiace dirlo, avverto una certa scorrettezza nel modo di procedere senza una minima e preventiva intesa, che può indurre ignare famiglie degli alunni e personale interessato a ritenere l’assenza quale mancanza di attenzione e rispetto.
Del resto, a ridosso di un appuntamento elettorale, è forte il rischio che determinate iniziative, oltre a poter essere spinte da particolari e personali interessi, possano adombrare strumentalizzazioni politiche di parte che sarebbero inaccettabili per i soggetti coinvolti: ragazzi e genitori.
Nel merito del tema trattato, il problema non è una mia riservata iniziativa inviata personalmente all’assessore regionale, Alba Sasso (pentendomi di averla fatta leggere informalmente al solo scopo di evidenziare l’attenzione e l’apertura ai temi sul tappeto), ma il fermo convincimento che chi amministra ha il dovere di osservare la legge, assumere i provvedimenti conseguenti e rispondere di quanto fatto nell’interesse superiore dell’intera comunità, non di una parte o, peggio, dell’interesse di singoli. Non è rinviando tali decisioni ed assunzioni di responsabilità  che si è buoni amministratori, dovendo preoccuparci per tempo di ciò che può accadere e perciò programmando gli interventi.
In tal senso il 19 marzo prossimo scade la gara per la costruzione della Scuola Media in Canosa Alta, a conferma degli impegni e del programma da portare a realizzazione senza intoppi e nei tempi previsti. Rimane la perplessità per iniziative che sembrano spinte più dalla polemica fine a se stessa se è vero che nessuna proposta concreta sufficientemente condivisa è mai stata avanzata. Del resto è anche vero che il piano di dimensionamento scolastico, almeno per Canosa, non stravolge nulla, non mette a repentaglio posti di lavoro (anzi!); Canosa, forse, per l’osservanza di quanto imposto per legge, potrebbe perdere solo un  posto per dirigente scolastico, quindi nulla di quanto invece paventato, a discapito dei tanti soggetti chiamati, di cui evidentemente il rischio è di carpirne la buona fede”.
 
                                                                                                                                                                                                  ufficio stampa
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com

portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
