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43. Stagione teatrale: è di scena “Cin Ci là” lunedì 19 marzo al teatro comunale “Raffaele Lembo”
La famosa operetta “Cin ci là” che narra delle indecisioni e perplessità di due futuri sposi nel convolare a nozze sarà messa in scena lunedì 19 marzo al teatro comunale “Raffaele Lembo” dalla “Compagnia Italiana Operette”.  E’ questo il penultimo appuntamento della Stagione di prosa 2012 organizzata dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese.
Saranno gli attori Elena D’Angelo, Irene Geninatti Chiolero, Massimiliano Costantino, Umberto Scida, Alessandro Lori, Armando Carini, Gianvito Pascale, Francesco Giuffrida, Francesco Tuppo ad interpretare l’operetta di Virgilio Ranzato (musica) e Carlo Lombardo (librettista) con la regia di Umberto Scida. Il direttore d’orchestra è Orlando Pulin, mentre le coreografie sono di Monica Emmi.
Scheda: La famosa operetta di Virgilio Ranzato e Carlo Lombardo messa in scena per la prima volta nel 1925 al Teatro del Verme di Milano è  ambientata a Macao dove la giovane principessa Mysotis  sta per sposarsi con il principe Ciclamino. I due giovani però sono entrambi  titubanti sul loro matrimonio che segnerebbe l’addio definitivo ai giochi e alla fanciullezza.  Durante il periodo di fidanzamento a Macao è usanza  che  si dia inizio al Ciun-Ki-Sin: un periodo nel quale si sospende ogni divertimento e ogni lavoro,  fino a quando il matrimonio non sarà consumato. Le indecisioni dei futuri sposi rendono il periodo più lungo del previsto e il Mandarino, nonché padre della principessa, decide di avvalersi della collaborazione di Cin Ci Là, un’attrice cinematografica francese  casualmente a Macao col suo accompagnatore Petit Gris, per  aiutare i due ragazzi a superare le loro perplessità. Cin Ci Là e Petit Gris prenderanno a cuore il loro compito e, dopo alcune peripezie, riusciranno a portarlo a termine.

Accanto al ricco cartellone della stagione teatrale, i cittadini potranno visitare i preziosi reperti archeologici 
che insistono nella parte sottostante del teatro (fresco di restauro, inaugurato il 5 novembre 2011), databili 
dal 900 avanti Cristo al periodo Medievale, resi fruibili gratuitamente per gli spettatori, attraverso una 
scalinata posta all’altezza del golfo mistico.

I biglietti sono in vendita presso i punti vendita di “Booking show” visionabili sul sito dell’agenzia stessa e 
a Canosa presso la tabaccheria di Fasanelli Donato (La Pipa) sita in via Kennedy 19 e presso l’Ufficio Cultura 
(via Puglia, tel. 0883.61 1176) dalle ore 10.30 alle 12.30 e nella serata dello spettacolo presso il botteghino 
del teatro dalle ore 18.30. 
· Last minute sul costo dei biglietti invenduti per gli ultimi due appuntamenti della Stagione teatrale 2012 del teatro comunale “Raffaele Lembo” 
Last minute sui biglietti del loggione rimasti invenduti. Per incentivare la partecipazione a teatro di un maggior numero di spettatori, l’Ufficio Cultura del Comune di Canosa ha proposto uno sconto sugli ultimi biglietti rimasti invenduti relativi ai due ultimi spettacoli del cartellone della Stagione Teatrale 2012, previsti per il 19 marzo (Cin ci là) e il 31 marzo (Le relazioni pericolose). 
Al botteghino i biglietti del loggione rimasti invenduti e acquistati nella stessa serata dello spettacolo, costeranno  € 7,00 (anziché € 13,00 per gli adulti e € 10,00 per i giovani).
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Stagione teatrale 2012- Teatro comunale “Raffaele Lembo”, ultimo appuntamento in programma:
Thebigone production
Corrado Tedeschi, Lorenza Mario
31 marzo - LE RELAZIONI PERICOLOSE
liberamente tratto dall’omonimo romanzo di Choderlos de Laclos

testo di Giovanni De Feudis

con Lorenza Mario

musiche originali di Alessandro Mancuso 

coreografie di Alessandro Foglietta

scene di Andrea Bianchi 

costumi Sorelle Ferroni 

maestro d’armi Virgilio Ponti

regia di GIOVANNI DE FEUDIS

