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193. L'Amministrazione Comunale avvia le procedure per la digitalizzazione dell’Ente
In un mondo sempre più informatizzato e con un numero sempre maggiore di persone che accede a Internet, le pubbliche amministrazioni sono chiamate a ripensare e rimodulare i propri servizi, proponendo alla collettività un panorama di soluzioni molto diverse per complessità, finalità, costi, nel quale può anche risultare difficile orientarsi.

Nel corso degli ultimi due mesi, in virtù dei cambiamenti che la “rivoluzione digitale” ha introdotto, l'Amministrazione comunale ha organizzato degli incontri tesi a illustrare le potenzialità della digitalizzazione della Pubblica Amministrazione. A tal proposito è intervenuta Nicoletta Lomuscio, assessore alla Programmazione Economica e promotrice di questo processo: “L'intervento dell'Amministrazione Comunale nell'ambito della digitalizzazione è finalizzato ad avviare un processo di innovazione che renda più semplice, efficace ed efficiente e, per parafrasare le parole del sindaco Ernesto La Salvia, “più trasparente e parsimoniosa” la Pubblica Amministrazione. Uno dei nostri obiettivi, tra gli altri, è quello di adeguarsi al Piano di e-governement 2012 e al nuovo Codice dell'Amministrazione Digitale. Attualmente in tutto l'ambito amministativo del Comune di Canosa esistono sistemi gestionali (quali, per esempio, quello per il bilancio o quello per il personale) differenti, non interfacciabili tra di loro. Occorre pertanto riorganizzare e unificare tutti i modelli gestionali riconducendoli a un unico sistema informatico. Si potrebbe partire dall'informatizzazione di tutti gli atti deliberativi per accedere ai documenti in tempo reale e con criteri di ricerca affinati e precisi, senza dover ricorrere agli archivi cartacei. Attualmente – ha concluso l'assessore Lomuscio – stiamo già individuando un ambito specifico di sperimentazione nel quale introdurre l'attività di dematerializzazione per poi estenderla a tutti i settori rimanenti”.

Il sindaco La Salvia, sottolineando la portata di tale cambiamento, ha aggiunto: “Il vero valore di questo intervento risiede nella possibilità per il cittadino di Canosa di ottenere in tempo reale tutte le certificazioni e documentazioni di cui necessita in un dato momento affrancandosi da code agli sportelli e peregrinazioni tra i vari uffici, con un consequenziale aumento della qualità dei servizi. Inoltre, come l'Amministrazione comunale ha sempre dichiarato, il motore di questo intervento è la garanzia della trasparenza amministrativa, che si concretizzerà attraverso la visualizzazione on-line degli atti. Altro vantaggio da non sottovalutare è la riduzione dei carichi di lavoro del personale che, liberato dai compiti di sportello, può dedicare maggiori energie alle attività di back-office ottenendo una maggiore efficienza della macchina amministrativa. È evidente – ha così concluso il sindaco – che l'attuazione di tale progetto incontra sia ostacoli di natura tecnologica, normativa e procedurale, tipici di una fase di rigenerazione così completa, che una naturale resistenza al cambiamenti culturali. Ostacolo, quest'ultimo, superabilissimo con adeguata attività di formazione”.

In virtù di questo necessario avvio delle attività formative, su disposizione dello stesso sindaco e dell'assessore Lomuscio, già dallo scorso 20 settembre un funzionario e i dipendenti specializzati dell'Ufficio Ragioneria hanno partecipato alla prima giornata di formazione durante la quale è stato illustrato il processo per la “dematerializzazione” della gestione del personale, ponendo così un primo caposaldo per il raggiungimento di un obiettivo consapevolmente condiviso a tutti i livelli.
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