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110. Pallavolo: la canosina Stefania Sansonna vince lo scudetto; le congratulazioni dell’Amministrazione comunale
Una lettera di congratulazioni è stata inviata dall’Amministrazione comunale alla pallavolista canosina Stefania Sansonna, libero inamovibile della “Rebecchi Nordmeccanica Piacenza”, che ha conquistato lo scudetto sul parterre di Treviso. La squadra piacentina ha liquidato in gara 4 la “Imoco Volley Conegliano”, dopo aver vinto anche la Coppa Italia. E la canosina Stefania Sansonna è stata tra le protagoniste della partita.
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Stefania Sansonna

“Carissima Stefania- ha scritto l’assessore allo Sport, Gianni Quinto - esprimo a nome del sindaco Ernesto La Salvia in rappresentanza della intera comunità cittadina grande gioia per il brillante, significativo e prestigioso risultato sportivo conseguito insieme alla tua squadra. 
La vittoria del Campionato Nazionale di Volley femminile conseguito dalla Rebecchi Nordmeccanica di Piacenza della quale sei “colonna portante” è stato sicuramente raggiunto grazie alla tua proverbiale grinta e alla tua riconosciuta determinazione oltre che a tuo talento sportivo.

L’emozione e la soddisfazione di questo risultato di inorgoglisce e ci rende tutti felici.

Con i sentimenti di particolare ammirazione, desidero congratularmi con te, con la squadra, con il coach, con i dirigenti della Rebecchi Nordmeccanica di Piacenza e con il caloroso pubblico piacentino che ti ha eletta sua beniamina”.

Il 13 maggio al Palazzetto dello Sport del Comune di Canosa, durante i normali allenamenti delle squadre di volley, si sono radunati tanti appassionati e fan di Stefania, nonché i vertici della Polisportiva Popolare e alcuni giornalisti di testate sportive specializzate. L'assessore Quinto ha portato i saluti dell'Amministrazione comunale e si è intrattenuto con la Dirigenza della Polisportiva Popolare, incoraggiando le nuove leve canosine della pallavolo.  
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