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 con preghiera di diffusione 
155. Stagione teatrale 2007/2008: presentato il cartellone del Teatro Pubblico Pugliese
Dieci appuntamenti a Canosa con il “grande teatro” per la stagione invernale 2007-2008.  Torna anche quest’anno la stagione teatrale del Teatro Pubblico Pugliese, promossa dall’Assessorato alle Attività Culturali del Comune di Canosa. Un appuntamento che si rinnova per il quinto anno consecutivo, dopo avere conseguito un notevole successo di pubblico negli anni precedenti. Dieci – dunque - gli spettacoli, tre in più rispetto agli anni precedenti, che sono stati presentati presso il Centro servizi culturali di Canosa (in via Parini), ieri sera, venerdì 26 ottobre. Sono intervenuti il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alle Attività culturali, Nicola Casamassima, il responsabile artistico della stagione di prosa del Teatro pubblico pugliese, Giulia Delli Santi e il responsabile delle attività di danza del Teatro pubblico pugliese, Gemma Di Tullio.  
Gli spettacoli previsti nel cartellone si terranno presso il cinema teatro Scorpion di Canosa (via Regina Elena, 10 - tel. 0883.66.39.21) a partire dal 30 novembre 2007 fino al 30 marzo 2008.

“Sono felice ed orgoglioso di poter comunicare ai cittadini – ha detto l’assessore Nicola Casamassima, nel corso della presentazione – che quest’anno per la prima volta siamo riusciti a portare a Canosa ben 10 spettacoli teatrali, invece dei 7 degli anni precedenti. Tutto questo grazie al successo di pubblico delle passate stagioni e della crescente richiesta da parte dei canosini di “teatro a grandi livelli”.  L’Amministrazione comunale ha infatti deciso di arricchire il cartellone teatrale, proprio per far fronte alle numerosissime richieste del pubblico. “Si tratta di spettacoli realizzati da artisti di chiara e comprovata fama teatrale, che certamente arricchiranno il palcoscenico dello Scorpion- ha aggiunto l’assessore alle Attività culturali - . Il cartellone 2006/2007 si avvarrà non solo della presenza di noti ed affermati protagonisti della scena teatrale nazionale, ma anche di rappresentazioni che spaziano dai classici fino ad arrivare ad opere di autori moderni e di avanguardia che dovrebbero incontrare il favore e l’apprezzamento di un pubblico eterogeneo, soprattutto tra i giovani (fino ai 25 anni) per i quali è stata prevista una riduzione nel prezzo del biglietto”. Infatti per i giovani fino a 25 anni, il costo del biglietto scende da 16 euro (galleria) a 8 euro.
Il 30 novembre il sipario dello Scorpion si alzerà per ospitare Remo Girone e Annamaria Guarnieri che, con la compagnia “Teatro e società,” metteranno in scena “Lunga giornata verso la notte”, una piece teatrale sull’istituzione familiare. Si continua con la stagione di prosa di “Canosateatro” il 9 dicembre con una commedia che porta in scena i “paradossi e le contraddizioni” del nostro tempo: “Né capi, né code” di Valter Lupo che ne cura la regia, con Francesca Reggiani e Gabriella Germani. Tra le rappresentazioni in programma, il 6 gennaio, è la volta della nota commedia goldoniana “Il burbero benefico”, con Nando Gazzolo. E ancora, due grandi classici in scena sul palcoscenico dello Scorpion: la “Commedia degli errori” di William Shakespeare, con Giuseppe Pambieri, il 24 gennaio e – lo spettacolo fuori abbonamento -  “Sarto per signora” di Georges Feydeau, il primo febbraio. Si tratta di una commedia esilarante interpretata dal duo comico Zuzzurro e Gaspare. Il dramma di Ingmar Bergman “Sinfonia d’autunno” sarà di scena l’8 febbraio, con Rossella Falk e Maddalena Crippa nei panni di madre e figlia. Per trentasei ore l’autore scava con ferocia e lucidità il rapporto tra le due donne. 
Il 16 febbraio è la volta della commedia “La guerra dei Roses”, con Giancarlo Zanetti e Laura Lattuada. Una piece nera, acida e cattiva, che smonta con perfidia tutti i luoghi comuni sul matrimonio. 
Lo spettacolo “Gastone” di Ettore Petrolini sarà interpretato da Massimo Venturiello e Tosca, il 25 febbraio. Una satira sul “divismo” e sul mondo senza regole dove vive Gastone, un artista spiantato, che promette fama e fortuna sul palcoscenico. L’8 marzo è in scena il secondo e ultimo spettacolo fuori abbonamento: la commedia di Eduardo Scarpetta “L’albergo del silenzio” con Giovanni Esposito, Mimmo Esposito, Ernesto Lama e la partecipazione straordinaria di Simona Marchini. Il cartellone della stagione di prosa si chiude il 30 marzo con una commedia di Eduardo de Filippo, in grado di sprigionare esplosivo divertimento attorno ad una commemorazione funebre: “Io, l’erede”, con Chieppy Gleijeses e Leopoldo Mastelloni. 

DI SEGUITO L’ELENCO DELLE RAPPRESENTAZIONI IN PROGRAMMA, CON COSTI DI BIGLIETTI E ABBONAMENTI:
· 30 NOVEMBRE 2007 - “Lunga giornata verso la notte” dramma con Remo Girone e Annamaria Guarnieri; 
· 9 DICEMBRE 2007 - “Né capi né code”, commedia con Francesca Reggiani e Gabriella Germani; 
· 6 GENNAIO 2008 -  “Il burbero benefico”, commedia goldoniana con Nando Gazzolo; 
· 24 GENNAIO 2008 -  “Commedia degli errori”, commedia di Shakespeare, con Giuseppe Pambieri; 
· 1 FEBBRAIO 2008 - “Sarto per signora”, commedia con Zuzzurro e Gaspare; 
· 8 FEBBRAIO 2008 -  “Sinfonia d’autunno”, dramma di Ingmar Bergman con Rossella Falk e Maddalena Crippa; 
· 16 FEBBRAIO 2008 -  “La guerra dei Roses” , commedia con Giancarlo Zanetti e Laura Lattuada; 
· 25 FEBBRAIO 2008 - “Gastone”, spettacolo con Massimo Venturiello e Tosca; 
· 8 MARZO 2008 -  “L’albergo del silenzio”, commedia scarpettiana con Simona Marchini; 

· 30 MARZO 2008 -  “Io, l’erede”, commedia di Eduardo del Filippo, con Chieppy Gleijeses e Leopoldo Mastelloni. 

Cinema – Teatro “Scorpion”:

	Orari:
	Porta ore 20.30; Sipario ore 21.00

	Prezzi:
	ABBONAMENTI: Platea, € 140,00; Platea Ridotto € 125,00; Galleria € 115,00; Galleria ridotto € 85,00. Galleria Giovani: € 55,00. BIGLIETTI: Platea, € 20,00; Platea Ridotto € 18,00; Galleria € 16,00; Galleria ridotto € 12,00, Galleria giovani € 8,00. Riduzione per studenti fino a 25 anni e persone oltre i 70 anni.

	Botteghino:
	La vendita dei nuovi abbonamenti sarà effettuata dal 12 al 16 novembre presso l’Assessorato alle Attività culturali (via Puglia 12, tel. 0883. 611176), dalle ore 10.30 alle 12.30 e dalle 18.00 alle 20.00. l botteghino del Teatro Scorpion (Via Regina Elena, 10 tel 0883.663921) sarà aperto per la vendita dei biglietti  giorni prima di ogni spettacolo dalle ore 18.00 alle ore 20.00. Informazioni presso l’Ufficio Informagiovani (tel 0883.610260) e presso l’Assessorato alla Attività Culturali (Via Puglia, 12 - tel 0883.611176).
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