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147. “Parla con l’Amministrazione comunale”: il sindaco e gli assessori hanno accolto i cittadini in piazza Vittorio Veneto 
Incontrare gli Amministratori comunali in assoluta libertà, in un giorno festivo, rivolgendo loro domande relative all’attività amministrativa, dialogando e fornendo apertamente osservazioni e suggerimenti. È quanto è accaduto ieri sera, 9 giugno, a piazza Vittorio Veneto, nel corso della manifestazione “Parla con l’Amministrazione”. Lavoro, casa, immondizia, ma anche strade, marciapiedi, vie di campagna e trasporti, sono stati gli argomenti più gettonati. 
In appositi gazebo ad accogliere i canosini c’erano il sindaco Ernesto La Salvia, il vicesindaco e assessore all’Urbanistica e Ambiente, Pietro Basile, l’assessore al Bilancio e Tributi, Laura Lupu, l’assessore al Politiche sociali e della Famiglia, Francesco Minerva, l’assessore all’Agricoltura, Attività produttive e Politiche del Lavoro, Leonardo Piscitelli, l’assessore alla Polizia Municipale e Viabilità; Sicurezza, e Controllo del Territorio, Contenzioso e Affari legali, Giovanni Battista Pavone, l’assessore alle Politiche scolastiche, all’Archeologia e Turismo, Sabino Facciolongo, e l’assessore al Personale, Politiche giovanili e Sport; Rapporti con le associazioni, attuazione del programma elettorale e Comunicazione Istituzionale, Giovanni Quinto. 
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Il sindaco Ernesto La Salvia e l’assessore alle Politiche sociali, Franco Minerva, insieme ad alcuni cittadini
Un confronto diretto, quindi, a tu per tu con sindaco e assessori. “L’iniziativa ha riscosso un grosso successo - ha detto il primo cittadino -. I canosini hanno fatto domande, osservazioni e a volte hanno anche protestato, in aperta democrazia. I problemi della gente sono essenzialmente il lavoro, la casa, la mancanza di economia e poi il conferimento dell’immondizia. Problemi seri, dunque, lontani anni luce dalle opere faraoniche e dalle chiacchiere della Politica gridata sui manifesti. Faremo del nostro meglio per garantire un tetto alle persone di Canosa in stato di necessità e saremo vicino a chiunque voglia raccontarci le proprie preoccupazioni, nel tentativo di indicare loro una soluzione”, ha aggiunto il sindaco. 
Nel corso della manifestazione è stato distribuito un volantino cartaceo, graficamente essenziale, con il resoconto, Assessorato per Assessorato, dell’attività svolta dall’Amministrazione La Salvia nel corso del suo primo anno di governo della Città. Il volantino è scaricabile in formato “pdf” dal sito del Comune di Canosa: basta cliccare sul link http://www.comune.canosa.bt.it/volantino/20130609.pdf.
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Il vicesindaco Pietro Basile e alcuni cittadini
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L’assessore Leonardo Piscitelli e alcuni cittadini

“In un ambiente informale – ha concluso il primo cittadino - l’Amministrazione comunale si è potuta confrontare con tutti coloro che hanno voluto condividere perplessità o semplici curiosità sull’attività amministrativa. Tale iniziativa, preziosa per l’organizzazione del lavoro dei prossimi mesi dell’Amministrazione comunale, sarà certamente ripetuta, a vantaggio dei canosini e dell’intera città. Come diceva Giorgio Gaber “ libertà è partecipazione”.
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