Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
7 ottobre 2013

A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione
244. Museo archeologico territoriale: domani primo appuntamento del Tavolo tecnico
Si terrà domani, 8 ottobre, alle 16 nell’aula consiliare, la prima riunione del Tavolo tecnico istituito dall’Amministrazione comunale per decidere caratteristiche, modalità e tempi di realizzazione di una nuova struttura museale nella Città di Canosa di Puglia. Procede, dunque, l’iter preliminare di costituzione del “Museo archeologico territoriale”, agognato da anni dall’intera città per la sua naturale vocazione archeologica, e fortemente voluto dal Comune di Canosa. 
Il tavolo tecnico è composto dai seguenti rappresentanti:

- per la Provincia di Barletta - Andria -Trani, il rettore dell'Università degli Studi di Foggia    Giuliano Volpe e l’architetto Mauro Iacoviello;

- per il Comune di Canosa di Puglia, l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo e il dirigente del settore “Lavori Pubblici e Manutenzioni”, Sabino Germinario; 

- per l’Ordine degli Architetti della provincia di Bat, gli architetti Donato Capacchione, Damiano Formiglia e Giuseppe Matarrese;

- per l’Ordine degli Ingegneri della provincia di Bat, l’ingegnere Vincenzo Bacco. 

Le valutazioni espresse dal Tavolo Tecnico, saranno sottoposte alla valutazione del Consiglio comunale e della Regione Puglia (Assessorato alla Qualità del Territorio) per le decisioni di merito. L’operato dei componenti del Tavolo Tecnico non è soggetto ad alcun compenso. 
Per dare completezza e aggiungere competenze al costituendo Tavolo tecnico, il sindaco, Ernesto La Salvia, ha invitato a partecipare, in qualità di uditori, il soprintendente Archeologico per la Puglia, Luigi La Rocca, il presidente della Pro Loco, Anna Maria Fiore, e il presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Sabino Silvestri. 
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