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170. Il Consigliere comunale Paolo D’Ambra interviene sul servizio sulle “Discariche di Canosa” andato in onda nel programma “Sabato e domenica” su Rai 1, domenica 18 novembre 2007 
“Ha suscitato grandi polemiche il servizio sulla situazione ambientale a Canosa andato in onda domenica mattina su Rai Uno. In realtà, a mio parere, non è stato detto nulla di nuovo. Né, tanto meno, è stata posta in evidenza una situazione ambientale diversa dai comuni limitrofi, e non solo. 

Non sto cercando di nascondere l’esistenza di una problematica, quella ambientale, tanto evidente da poter essere giustamente tacciato di cecità qualora l’intento di questa missiva fosse la minimizzazione della situazione ecologica nella nostra città. Voglio solo sottolineare che il clamore suscitato dal servizio della prima rete nazionale è giustificato unicamente dalla potenza mediatica insita nel mezzo televisivo. Conosciamo tutti lo stato di degrado di alcune nostre periferie, siamo tutti consci della presenza delle discariche nel nostro territorio. Ma c’era proprio bisogno di sprecare la grossa occasione di un così ampio spazio televisivo per danneggiare l’immagine della nostra amata Canosa? Ed inoltre, a cosa è servito tale intervento? Alla città, ai suoi amministratori per sollecitarne l’interesse verso la problematica, no di certo.

Proprio mentre andava in onda il servizio mi trovavo a Paestum con gli amici della Fondazione Archeologica Canosina. L’eco della cattiva immagine della città diffusa dallo schermo televisivo è subito sfociata in una sorta di sconforto: “Facciamo tanto per valorizzare Canosa…”. Come non condividere? 
D’altronde conosco benissimo anche la passione con cui l’amica Carmen Lombardi conduce la battaglia ambientalista. E non si può che apprezzare il suo attento vigilare sulla situazione canosina. Il richiamo ad affrontare seriamente la problematica ambientale cittadina dopo i fuochi di paglia della campagna elettorale è sicuramente apprezzabile. Devo però condannare la scelta dello strumento utilizzato. Del servizio andato in onda domenica rimarranno solo tracce nella mente di chi si troverà di fronte un prodotto agricolo canosino o un depliant delle testimonianze archeologiche della nostra città, preferendo inevitabilmente l’alternativa. 
I campanilismi sono sempre fallimentari. Dobbiamo prenderne tutti coscienza. Vorrei fosse chiaro, solo a titolo esemplificativo, che una battaglia ambientalista è vana senza tener conto degli aspetti socio-economici di una città. Come pure sarebbe sterile una campagna di promozione turistica che ignori la sostenibilità ambientale quale fattore di successo della stessa campagna.

Il futuro si chiama sviluppo sostenibile, e lo si ottiene solo con un grande sforzo di mediazione tra tutte le istanze delle forze sane presenti sul territorio. E’ giusto pensare alla salute dei nostri figli, ma a che serve un ambiente sano se saremo tutti costretti ad emigrare per poter trovare mezzi di sostentamento? 

Occorre lavorare tutti insieme avendo come unico scopo il bene futuro della nostra città. Ambiente, Sicurezza, Lavoro, Giovani, Archeologia: tutti grandi temi cruciali su cui aprire un confronto sereno e corretto tra le forze sociali presenti in città. E’ necessario ‘fare squadra’. Come in un grande spettacolo, la politica può e deve svolgere un ruolo di coordinamento e regia, ma il successo arriverà solo con una recita perfetta di tutti gli attori: i cittadini!”
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