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38.  Sindaco La Salvia: “a breve in aula consiliare una riunione del Comitato per l’Ordine Pubblico”
Il Comitato per l’Ordine Pubblico si riunirà a breve, nell’aula consiliare del Comune di Canosa. 

Lo annuncia il sindaco di Canosa Ernesto La Salvia dopo aver preso parte ad un incontro in Prefettura, che si è svolto ancor prima degli ultimi e preoccupanti fatti di cronaca, il 27 marzo scorso. “In seguito all’incontro – ha dichiarato il sindaco Ernesto La Salvia - tenutosi giovedì 27 marzo presso la Prefettura, al quale ho preso parte insieme al primo cittadino di Minervino Murge, Rino Superbo, alla presenza del Prefetto, Clara Minerva, e al capo di Gabinetto, Michele La Stella, è stato stabilito di dare rilevanza ad una iniziativa di grande valore sociale: l’attribuzione al Comune dei beni confiscati alla mafia”. 

In quella occasione il sindaco di Canosa ha richiesto che si riunisse il Comitato per l’Ordine Pubblico, alla luce delle criticità rilevate nel rione Castello e della iniziativa contro il racket delle campagne, promossa dalla stessa Prefettura.“Confermando la necessità dell’incontro – ha affermato il primo cittadino di Canosa -, condiviso dalla squisita sensibilità del rappresentando del Governo, siamo in attesa che si stabilisca la data, vista la necessaria convergenza del Prefetto, Questore, Rappresentanti delle Forze di Polizia”.
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