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206. Natale in Arte: cerimonia di premiazione domani alle 20 al Palazzetto dello Sport
Si svolgerà domani alle 20 presso il Palazzetto dello Sport la cerimonia di premiazione della mostra “Natale in Arte”. Quarantotto artisti, che hanno realizzato circa 200 opere tra quadri, sculture e dècoupage, e 12 sponsor riceveranno gli attestati di partecipazione dal sindaco Francesco Ventola, dall’assessore al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio e dagli organizzatori della mostra Sabina Cappelletti, maestra d’arte e Raffaele Iacobone, insegnante d’Arte presso l’Istituto comprensivo di Minervino Murge. Tra i dipinti allestiti anche i ritratti dei componenti della Giunta comunale realizzati da Sabina Cappelletti.
Inaugurata il 26 dicembre scorso, la mostra – già alla sua seconda edizione – fa parte del cartellone delle manifestazioni “Natale in città 2007” sostenute dal Comune di Canosa. A presentare le opere della rassegna è stato il critico d’arte Vito Cracas, il giorno di santo Stefano al Palazzetto dello Sport. Sono intervenuti per l’occasione l'assessore al Turismo, Michele Marcovecchio, l'assessore al Bilancio, Rosanna Todisco, l'assessore alle Attività Produttive, Michele Vitrani, il presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Sabino Silvestri. La manifestazione- che resterà aperta fino al 4 gennaio - dispone anche di un corner di informazioni turistiche, messo a disposizione dalla Fondazione Archeologica Canosina.
“Ritorna anche quest'anno la Rassegna "Natale in Arte" che si rinnova anche grazie alla presenza di numerosi artisti provenienti dalle diverse città della regione e non solo – ha detto Raffaele Iacobone -. Il successo di consensi della scorsa edizione ha fatto sì che questa edizione abbia potuto contare sulla presenza di un critico d'arte di fama nazionale come Vito Cracas, che ha partecipato all'inaugurazione insieme all'Assessore al Turismo, Michele Marcovecchio, l'Assessore al Bilancio, Rosanna Todisco e l'Assessore alle Attività Produttive, Michele Vitrani”. 
“L'arte- ha detto Cracas nel corso della presentazione della collettiva  - in quanto percezione visiva, tattile ed emotiva del cogito, il pensare che distingue l'operatività umana, suscita e trasmette emozioni, sensazioni e messaggi. E' evidenziata nel suo percorso, dai segni grafici e pittorici, che mostrano l'insita e la rinnovata creatività, ma anche dalla tridimensionalità scultorea per partecipare, in un linguaggio coerente e comprensibile, gli immutati valori etici. L'apprezzata seconda edizione "Natale in Arte”, nel coniugare il retaggio del passato alle esigenze del presente, fa conoscere l'interpretata produzione artistica da verificare negli spazi idonei, la moderna agorà dove si delinea la civiltà contemporanea. Una moderna sfida in sintonia con quella della Matrona Busa di Canusium, l'urbis chiamata la "piccola Roma adagiata su sette colli" per contribuire ad elevare al meglio gli orizzonti culturali, sociali ed economici della città”. 
Oltre ai dipinti e sculture presentate, alcuni tra gli sponsor hanno messo a disposizione del pubblico piccoli spazi espositivi. “Sono stati allestiti – ha tenuto a sottolineare Sabina Cappelletti - gli abiti da sposa dell’atelier D’Alessandro, i “Ricordi della nonna” con oggettistica e lista nozze di Lucia Speranza, “Artemisia” articoli da regalo e complementi d’arredo, “Il magico telaio” con tendaggi e ricami di Lucia Patruno, le piante dei “Fratelli Caporale”, gli oggetti d’epoca di Raffaele Paradiso e le innovative composizioni per party realizzate con palloncini colorati di “Regina Grella”. Questi allestimenti hanno dato quel quid in più alla mostra rendendola simile ad una fiera dell’arte, dell’artigianato e dell’oggettistica di classe”. 
“Una bella manifestazione che ha reso più piacevoli i giorni di festa a Canosa insieme a tutte le altre manifestazioni del cartellone “Natale in città 2007” sostenuto da Comune di Canosa – ha detto Michele Marcovecchio -. Abbinare l’arte all’artigianato e al turismo è stato di sicuro un connubio vincente che ha dato a questa iniziativa il meritato pubblico. Un ulteriore banco di prova questo, per la preparazione dell’evento dell’8 e 9 marzo, quando la città, con il coinvolgimento di associazioni e forze del territorio, accoglierà gli ospiti del Touring club italiano”. 
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