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153. Sport: al via “La messa dello sportivo” e  “L’Atleta dell’anno 2015”: il 26 e 29 dicembre a Canosa
Torna anche quest’anno la manifestazione “L’atleta dell’anno 2015”che si terrà il 29 dicembre a Canosa, organizzata dall’Assessorato allo Sport del Comune di Canosa di Puglia, in collaborazione con la testata giornalistica “La terra del Sole”, con il Coni e la Pro loco. Prenderanno parte ben 21 le associazioni sportive. 
La manifestazione sarà preceduta anche quest’anno dalla “Messa dello Sportivo” che si terrà il giorno 26 dicembre alle ore 18,30 alla cattedrale di San Sabino.
L’atleta dell’anno si terrà martedì 29 dicembre alle ore 18 presso la sala ricevimenti “Lo Smeraldo”  a Canosa di Puglia. Interverranno, tra gli altri,  il sindaco Ernesto La Salvia, e il vicesindaco e assessore allo Sport, Pietro Basile. 
Saranno presenti, a sorpresa, due big del mondo sportivo, tanti atleti professionisti che si sono distinti in ambiti nazionali ed europei, oltre a tutti gli atleti candidati, che fanno parte di associazioni locali, per  gareggiare e vincere l'ambito titolo di “Atleta dell’anno 2015 Assoluto”.
Prenderanno parte alla manifestazione i presidenti delle federazioni sportive locali. 
La serata, condotta dalla giornalista Claudia Vitrani e da Michele Maffei con la partecipazione di Bartolo Carbone, sarà allietata dalla cantante lirica Monica Paciolla e dalla cantante soul Martina Balzano.
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