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A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione
25. Processionaria dei pini: partiti i lavori di bonifica
Sono stati avviati gli interventi per debellare la processionaria dei pini, un parassita che può risultare molto pericoloso per la sopravvivenza di varie specie arboree, situati a villa Petroni, via delle Betulle (zona 167) e alla scuola secondaria di primo grado ‘Ugo Foscolo’.

“A seguito della segnalazione all’ufficio tecnico ambientale comunale – ha dichiarato Maddalena Malcangio, assessore comunale a Verde pubblico - della dirigente scolastica dell’istituto comprensivo ‘Foscolo-De Muro Lomanto’, Nadia Landolfi, a cui è seguita quella della redazione locale ‘La Terra del Sole’ che si è fatta portavoce di alcune segnalazioni dei suoi lettori chiedendo un intervento in Via Delle Betulle, gli organi competenti hanno fatto sopralluoghi nelle aree di verde pubblico riscontrando la processionaria anche in Villa Petroni”.
L' intervento in queste aree comunali è già iniziato e proseguirà anche nella giornata lunedì per fermare il parassita e risanare gli arbusti.
''Invito i cittadini a segnalare al Comune, sia attraverso l’indirizzo e-mail assessore.malcangio@comune.canosa.bt.it che attraverso lettera protocollata all'ufficio comunale di competenza, qualsiasi problema che possa sorgere in città, che riguardi l’ambiente e il verde pubblico. Ringrazio la testata ‘La Terra del Sole’ per l’impegno che dimostra nell’accogliere segnalazioni da parte dei suoi lettori e provvedere a trasmetterli agli organi di competenza. Così si ama e si rispetta la propria città; cooperando! Ricordo ai cittadini che è importante segnalare tempestivamente quanto accade all’Amministrazione comunale, prima che ai social o siti web, affinché si possa intervenire in tempi celeri e a ragion veduta con i mezzi e strumenti che gli uffici comunali possono utilizzare. 
Ricordo infine che ogni componente della Giunta comunale ha una propria e-mail istituzionale a cui scrivere per segnalare proposte, notizie o concordare un appuntamento”. 
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