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46. Referendum Trivelle 17 aprile: ulteriori agevolazioni tariffarie per i viaggi autostradali e con il mezzo aereo per gli elettori che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale
Il Ministero dell'Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali – per il tramite della Prefettura di Barletta Andria Trani ha comunicato al Comune di Canosa di Puglia che, in occasione della consultazione referendaria che si terrà il prossimo 17 aprile, gli elettori fuori sede che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale potranno usufruire di ulteriori agevolazioni di viaggio che verranno applicate da enti e società che gestiscono i servizi di trasporto autostradale e aereo.

Come comunicato dall'“Associazione Italiana Società Concessionarie Autostrade e Trafori” (“A.I.S.C.A.T.”), in vista dell'imminente consultazione referendaria, gli elettori residenti all'estero, che intendano rientrare in Italia per esercitare il diritto di voto, potranno usufruire della gratuità del pedaggio (sia all'andata che al ritorno) su tutta la rete nazionale, esibendo al casello autostradale la documentazione elettorale e un documento di riconoscimento. Tali agevolazioni saranno accordate per il viaggio di andata dalle ore 22 del quinto giorno antecedente il giorno delle operazioni di voto, per il viaggio di ritorno, fino alle ore 22 del quinto giorno successivo al giorno di chiusura dei seggi.

Per ciò che concerne il trasporto aereo, “Alitalia S.p.A.” offrirà agevolazioni tariffarie sui propri voli nazionali, ad esclusione delle tratte in continuità territoriale (Sardegna), delle tratte in code share con altri vettori e dei voli dove sono già applicate tariffe promozionali. Questa agevolazione per i viaggi di andata e ritorno saranno applicate nella misura del 40% per un importo massimo non superiore a 40 Euro. Il viaggio di andata dovrà essere effettuato non prima di sette giorni antecedenti la data della consultazione e quello di ritorno non oltre sette giorni successivi alla data della consultazione stessa. Gli elettori al momento del check-in e dell'imbarco per il viaggo di andata dovranno mostrare il biglietto con la tessera elettorale o, qualora ne fossero sprovvisti, una dichiarazione sostitutiva. Al ritorno dovranno esibire la tessera elettorale regolarmente vidimata dalla sezione elettorale.
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