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A tutti gli organi di stampa

con preghiera di diffusione
48. "Matematica e bellezza. Fibonacci e il Numero Aureo": 4 opere a Canosa ampliano la mostra di Castel del Monte; la Conferenza stampa si terrà domani, venerdì 15 aprile, alle 18.30 al museo archeologico di Palazzo Sinesi
Quattro nuove opere, facenti parte della mostra "Matematica e bellezza. Fibonacci e il Numero Aureo" allestita a Castel del Monte, saranno visitabili a partire da domani, 15 aprile, e fino al 15 novembre, presso il Museo archeologico di Palazzo Sinesi (via Kennedy, Canosa). 

La Conferenza stampa di presentazione si terrà alle ore 18.30, sempre a Palazzo Sinesi, in via Kennedy a Canosa, e non più, come precedentemente annunciato, nell’aula consiliare del Comune, impegnata momentaneamente dalla presenza delle schede elettorali che saranno utilizzate per il Referendum del 17 aprile. 
Interverranno, tra gli altri, il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, il direttore del Polo, Fabrizio Vona, il direttore di Castel del Monte, Alfredo de Biase, il presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Sabino Silvestri, il presidente dell’Accademia Pugliese delle Scienze, Eugenio Scandale, Tommaso Morciano di “Nova Apulia” e Lorenzo Zichichi de “Il Cigno GG”, editore del catalogo.
Seguirà, alle 19.00, l’inaugurazione della mostra stessa, organizzata dal Polo Museale della Puglia con il patrocinio del Comune di Canosa, che rappresenta, per l’appunto, l’ampliamento della collettiva allestita nel vicino palazzo federiciano. 
La manifestazione a Canosa di Puglia, curata dal noto fisico, Antonino Zichichi, sarà ospitata al primo piano di Palazzo Sinesi dove sarà possibile ammirare le opere esposte in mostra vicino ai preziosi reperti del museo in un suggestivo intreccio tra archeologia, arte medievale e contemporaneità. 
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professor Antonino Zichichi

“È un'ulteriore occasione,  quella offertaci dalla direzione del Polo Museale della Puglia, per arricchire la nostra offerta culturale – ha dichiarato Ernesto La Salvia -. Attraverso, infatti la sinergia, sinora inedita, con il Museo di Castel del Monte sarà possibile visitare anche a Canosa una mostra che, al di là delle indubbie suggestioni che può evocare, offre la possibilità di riscoprire l'importanza del numero nel mondo antico, della quale anche i visitatori dei nostri siti archeologici hanno avuto contezza riguardo alcuni dei monumenti canosini”. 
“Di ciò non si può che ringraziare – ha proseguito l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo - l'impegno profuso dal direttore del polo museale della Puglia, l’architetto Fabrizio Vona, insieme ovviamente al direttore di Palazzo Senesi e Castel del Monte, architetto Alfredo De Biase, per aver mantenuto la promessa fattaci all'inizio di unire nell'offerta culturale il sito Unesco di Castel del Monte ad una delle realtà archeologiche più importanti dell'Italia meridionale, creando un innovativo quanto opportuno "travaso " di visitatori all'interno di una koine' della cultura che non può che arricchire ed unire”. 
La manifestazione, come ha spiegato Vona, “è dedicata al connubio tra due discipline, l'Arte e la Matematica, che nell'immaginario collettivo sembrano viaggiare su strade parallele, ma che sono in realtà strettamente connesse tra loro”.
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La mostra, come ha ribadito il direttore di Castel del Monte e di Palazzo Sinesi, Alfredo de Biase, “si inserisce in una logica di valorizzazione del castello federiciano tra i più conosciuti al mondo che – non facendo gravare sul visitatore ulteriori costi d’ingresso - aspira ad ampliare l'interesse anche verso realtà della nostra terra meno note, ma culturalmente molto ricche. Con questa logica il visitatore sarà incentivato ad ampliare e approfondire le proprie conoscenze”. 

“Si potrà osservare l’immagine del portale di Castel del Monte con la sovrapposizione delle proporzioni auree e saranno poste in relazione opere di artisti contemporanei. Sulle opere contemporanee il visitatore potrà individuare la proporzione aurea attraverso un approccio interattivo. Complemento e integrazione della mostra la sezione didattica in cui l'approccio ludico-intuitivo-interattivo e la video guida del professor Zichichi, consentirà al visitatore di comprendere il concetto di numero aureo. Il Numero aureo, altresì noto come divina proporzione, studiato e teorizzato dal matematico Fibonacci, ha influenzato dal Medioevo fino ai giorni nostri, la realizzazione di opere straordinarie di arte e architettura e ha fornito la chiave di lettura di opere dell'antichità nelle quali la sezione aurea esplicava in termini matematici la profonda armonia che da quelle opere emanava”, ha concluso De Biase.
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