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51. Fiera di San Giorgio a Gravina di Puglia: uno stand del Comune di Canosa promuoverà le eccellenze del territorio
“Anche il Comune di Canosa partecipa alla Fiera di San Giorgio a Gravina di Puglia, la più antica fiera agricola d’Italia”. Ad annunciarlo è l’assessore alla Promozione turistica, Maddalena Malcangio. 

Giunta alla sua 722° edizione, la fiera agricola, che richiama ogni anno migliaia di spettatori e di turisti, ha avuto inizio oggi, 20 aprile, e sarà visitabile fino a domenica 25 aprile. Molte le cose in comune tra le due città di Canosa e Gravina. “E’ per il Comune di Canosa una bella opportunità per promuovere anche in questo territorio le eccellenze di Canosa, con la sua storia e archeologia – ha detto Malcangio -. Spero che questa iniziativa possa dare inizio ad una fattiva collaborazione con il Comune di Gravina, anch’esso ricco di storia e legato da sempre, come Canosa, all’economia agricola. Tra l’altro, anche Gravina vanta l’esistenza in loco di una Fondazione archeologica molto antica. In queste giornate sarà proiettato anche il video promozionale su Canosa, 'Dove vivere la storia', e saranno esposte le sculture in tufo vincitrici del concorso “Se hai tufo costruisci”, che si è concluso domenica scorsa”. 
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 “Dal 1294 la Fiera di San Giorgio coltiva idee e procura occasioni di crescita e di sviluppo – ha dichiarato il vicesindaco Leonardo Piscitelli, assessore alle Attività produttive ed Agricoltura -. È un'importante vetrina per l'intero comparto agro-alimentare e per questo il Comune di Canosa non poteva mancare: l’olio extravergine d’oliva, i dolci, il vino, i latticini, i taralli, sono solo alcuni dei prodotti tipici allestiti presso il nostro stand istituzionale, nel Padiglione dei Comuni, che ci permette di esporre le nostre tipicità a 360°, dal punto di vista enogastronomico, culturale, archeologico, artigianale”. 

Sui 25.000 mq di esposizione, si terranno in queste giornate eventi non stop, e sarà possibile ammirare gli animali in fiera, tutti i giorni, dalle ore 9.00 alle 21.00.

A rappresentare il Comune di Canosa in fiera ci sarà la “Fondazione archeologica canosina” (Fac), che per le sei giornate allestirà sullo stand comunale materiale informativo, turistico e si occuperà anche dell’esposizione gastronomica. “Nell’ambito della fiera – ha detto Sabino Silvestri, presidente della Fac - è importante per noi parteciparvi, per intercettare un target particolare di prossimi visitatori della nostra città, considerata la presenza alla fiera di molti visitatori ed espositori della vicina Basilicata. Al nostro fianco ci sarà anche la collaborazione del Club Unesco e della Pro Loco della città di Canosa”. 
ufficio stampa
Francesca Lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
