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59. Conferenza stampa di presentazione di “Sesto atto, il teatro fuori stagione”: lunedì 9 maggio alle ore 11.30 nel foyer del teatro comunale “Raffaele Lembo”
Si terrà lunedì 9 maggio, alle ore 11.30, nel foyer del teatro comunale “Raffaele Lembo” (via Piave 1), la Conferenza stampa di presentazione di “Sesto atto, il teatro fuori stagione”, la rassegna dedicata a quattro appuntamenti con storie comiche di teatro e cabaret, che avrà inizio il 13 maggio e terminerà il 24 giugno. Interverranno il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore allo Spettacolo, Elia Marra, gli attori Vito De Girolamo e Gianbattista Rossi. 

La rassegna è promossa dall’Assessorato allo Spettacolo del Comune di Canosa e dalla compagnia “La Fattoria degli Artisti”.

"Ho accolto con piacere la proposta di Gianbattista Rossi della Fattoria degli Artisti di organizzare una rassegna al Teatro Lembo - ha dichiarato l'assessore allo Spettacolo Marro-. Apprezzo la scommessa di una compagnia che punta sul nostro teatro, consapevole dei rischi ma soprattutto quanto sia importante che la struttura resti attiva sul territorio". 
Gli spettacoli si terranno alle ore 21.00 sul palcoscenico del teatro comunale “Raffaele Lembo”. 
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