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82. Centro antiviolenza dell’Ambito di Canosa, Minervino e Spinazzola: l’inaugurazione si terrà venerdì 1 luglio alle 17 al Centro Servizi Culturali di Canosa
Partono le attività del Centro Antiviolenza dell’Ambito di Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola per il contrasto della violenza alle donne, finanziato dalla Regione Puglia e cofinanziato dallo stesso Ambito.

Venerdì 1 luglio 2016 alle ore 17.00 nei al Centro Servizi Culturali (in Via Parini n.48, presso la Biblioteca Comunale di Canosa di Puglia) sarà inaugurato il Centro Antiviolenza dell’Ambito Territoriale di Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola con sede operativa a:

Canosa di Puglia – Via G. Bovio n. 81 (c/o Ospedale)

Minervino Murge – Vico II Spineto (c/o Parrocchia San Michele)

Spinazzola – Via Contini n.1 (c/o Ospedale).

Interverranno il Presidente del Coordinamento Istituzionale, Ernesto La Salvia, il Responsabile dell’Ufficio di Piano, Giuseppe Memola, la Responsabile Regionale del Programma Antiviolenza Giulia Sannolla, la coordinatrice del CAV d’Ambito, Eleonora Russo, la docente della Scuola Forense e Avvocata dell’Associazione “Osservatorio Giulia e Rossella” Centro Antiviolenza Onlus I.S., Maria Cristina Capurso, la Dirigente del Commissariato di Polizia di Canosa di Puglia, Santa Mennea, e la Dirigente Psicologa dei Consultori di Ambito, Antonella D’Ambrosio.
Seguiranno i saluti istituzionali della Sindaca di Minervino Murge, Maria Laura Mancini, del Sindaco di Spinazzola, Michele Patruno, il Maresciallo Capo della Stazione dei Carabinieri di Canosa di Puglia, Michele Di Nardo, e la Presidente dell’Osservatorio Giulia e Rossella Centro Antiviolenza Onlus, Tina Arbues.
Le iniziative proposte nascono in attuazione della programmazione dell’Ambito Territoriale di Canosa, Minervino Murge e Spinazzola e in attuazione della Legge regionale n. 29/2014 “Norme per la prevenzione ed il contrasto della violenza di genere, il sostegno delle vittime, la promozione della libertà e dell’autodeterminazione delle donne”.
Il Centro Antiviolenza di Ambito sarà gestito dall’Associazione “Osservatorio Giulia e Rossella” Centro Antiviolenza Onlus I.S. operante nel territorio regionale dal 1995 con un’intensa attività di prevenzione e contrasto della violenza sulle donne e sui minori.

Ad introdurre la conferenza sarà il monologo sulla violenza “Non è colpa mia…” a cura dei ragazzi

dell’Athena Club (diretti dalla loro docente Rosalba Balzano) e dell'Istituto Comprensivo "Pietrocola Mazzini" di Minervino Murge (dirigente scolastica è Amalia Masiello); le coreografie sono a cura della insegnante Damiana Liso. La regia è della docente Maria Laura Mancini.
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