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91. Strage treni: bandiere a mezz’asta a Canosa; sindaco La Salvia “ai fratelli pugliesi di Andria, Corato, Barletta, Ruvo la commossa partecipazione della Città di Canosa di Puglia”
“Pasquale, Giuseppe, Serafina, Maria, Alessandra, Rossella, Pasqua, Enrico, Luciano, Michele, Albino, Salvatore, Giulia, Nicola, Jolanda, Benedetta, Donata, Maurizio, Fulvio, Antonio, Francesco, Gabriele, Giovanni”. E' con i nomi di battesimo che l'Amministrazione comunale di Canosa ha voluto ricordare le 23 vittime del disastro ferroviario di qualche giorno fa, sulla linea Andria-Corato, nel giorno delle esequie della maggior parte di loro.

“A significare non tanto e non solo un'impersonale solidarietà, pur doverosa, alle vicine città colpite, Andria, Corato, Barletta, Ruvo – ha dichiarato il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia - , quanto una vicinanza il più possibile discreta e sentita ai loro congiunti, sicuramente la parte più colpita da questa triste vicenda. 

È inimmaginabile il dolore generato da questa tragedia. Proprio per questo una Comunità vicina e "sorella" non può che far altro che provare a far sentire in qualche modo la propria solidarietà, interpretando così i sentimenti delle donne e degli uomini canosini, sgomenti di fronte a tanta sofferenza. 

Perciò, oggi bandiere a mezz'asta anche nella nostra Città e sospesa la prevista manifestazione del festival teatrale "Sciapo' ", in programma stasera presso il Battistero di San Giovanni. Certi che, se non allevieranno neppure in parte il dolore di chi ha perso un proprio caro nell'incidente, questi piccoli gesti possano servire ancora una volta a farci sentire parte di una Comunità che condivide le gioie così come i dolori. 

Ai fratelli pugliesi di Andria, Corato, Barletta, Ruvo la commossa partecipazione  della Città di Canosa di Puglia”.
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