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92. Atti intimidatori contro la Polizia: sindaco La Salvia “A coloro che lottano contro il malaffare, il totale sostegno della Città di Canosa”
Il sindaco del Comune di Canosa, Ernesto La Salvia, esprime “piena solidarietà alle Forze di Polizia” per i due attentati incendiari che, a distanza di pochi giorni, hanno colpito il portone dell’abitazione dell’assistente capo della Polizia di Stato, Mauro Casamassima, componente della squadra di Polizia giudiziaria del Commissariato di Canosa, e quello dell’ispettore capo Matteo Serio, responsabile della squadra di Polizia giudiziaria dello stesso Commissariato, diretto da Santina Mennea. 

Un gesto intimidatorio nei confronti di chi si batte per il rispetto delle regole, un attentato al quale le istituzioni e la politica devono reagire con determinazione. “Solidarietà e vicinanza - ha dichiarato il primo cittadino – verso chi, con responsabilità e con spirito del dovere, si impegna contro la delinquenza locale, e soprattutto a Mauro Casamassima e a Matteo Serio. Con questi gesti intimidatori sono state colpite le istituzioni e, soprattutto, la polizia di Canosa. Segno che, forse, l’attività portata avanti dagli investigatori del commissariato, sia davvero efficace. Perché lo Stato c’è e quando si muove fa paura, evidentemente. L’attività dello Stato è inesorabile: nessuno pensi di farla franca se ha commesso un reato. A coloro che lottano contro il malaffare, il totale sostegno della Città di Canosa”. 
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