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96. Causa maltempo è spostata a domenica 7 e lunedì 8 agosto la XXXIII “Sagra della percoca” di Loconia: l’inaugurazione si terrà oggi, domenica 7 agosto, alle 18.30 in piazza Roma
A causa del maltempo, l’inaugurazione della XXXIII edizione della “Sagra della Percoca” di Loconia si terrà oggi, domenica 7 agosto, alle 18.30 in piazza Roma. 

L’intero programma delle manifestazioni previsto per sabato e domenica, si svolgerà, quindi, domenica 7 e lunedì 8 agosto. 

All’inaugurazione interverranno, tra gli altri, il sindaco Ernesto La Salvia, il vicesindaco e assessore all’Agricoltura, Leonardo Piscitelli, l’assessore delegato alla frazione di Loconia, Marco Augusto Silvestri. 
Ecco come cambia il programma: 
· Domenica 7 agosto 2016
· ore 17.45 – Apertura stand espositivi della sagra con degustazione dei prodotti tipici
· ore 18.30 - INAUGURAZIONE

· ore 19.00 – Santa Messa in piazza Roma – Commemorazione del concittadino Antonio Di Nunno (deceduto lo scorso agosto in un tragico incidente automobilistico sulla strada che collega Canosa a Loconia, mentre rientrava a casa al termine della giornata lavorativa)
· ore 20.00 -  Processione dei Santi Patroni per le vie della borgata

· ore 21.00 – Apertura della serata presentata da Sabino Matera, trasmessa in diretta dal Canale 879 “Viva l’Italia Channel” e dal Canale 93 “Viva la Pugia Channel” 

· Premiazione del Concorso degli espositori

· Intervento del presidente A.P.S. Giosuè Gilberto Di Molfetta
· Musica live: si esibirà la “Controrchestra Big Band”

· Al termine dello spettacolo: Fuochi pirotecnici 
· Lunedì 8 agosto 2018
· 17.45: Stand espositivi di prodotti tipici e degustazione di percoche 

· Performance del pittore Vincent Pelonero
· Ore 21.00: spettacolo musicale; presenterà la serata Sabino Matera (https://youtu.be/sjBmBCgoOuo). Si esibirà la band “Live Music Group”. Ospite della serata sarà l’attore comico Piero De Lucia, reduce dal programma “Mudù”, la serie tv in cui si raccontano barzellette in piccoli cortometraggi.
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