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56. Impianti pubblicitari: lotta alle affissioni abusive
E’ in fase di pubblicazione il bando di gara per affidare a imprese qualificate la gestione degli spazi pubblicitari relativi alle transenne parapedonali, frecce direzionali e pannelli pubblicitari per affissioni dirette. 
Parallelamente, vista la notevole proliferazione nelle strade cittadine di impianti di pubblicità abusivi, il Comune ha avviato una campagna di monitoraggio e di smantellamento degli impianti per i quali non era stata richiesta l’autorizzazione agli uffici comunali del Suap (Sportello unico per le attività produttive) e di conseguenza non si provvedeva al pagamento della relativa tassa di pubblicità. 

Pertanto, previa diffida da parte del competente ufficio comunale per lo smantellamento degli impianti pubblicitari abusivi, il Suap ha provveduto - attraverso una prima fase di monitoraggio - alla  individuazione degli impianti non autorizzati e allo smontaggio degli stessi.
Ad oggi, sono stati smontati circa il 50% degli impianti abusivi di via Corsica e sono stati eliminati due grandi cartelloni (6 metri per 3 metri) di via Falcone e via Balilla e diverse frecce direzionali presenti in varie zone della città.
“La confusione e i contrasti con il Codice della Strada generati dall’installazione selvaggia degli impianti pubblicitari sul territorio, ha reso urgente ed indispensabile avviare i controlli sul territorio e il relativo smantellamento degli impianti stessi – ha detto l’assessore alle Attività produttive, Michele Vitrani -. Le varie transenne parapedonali, le frecce direzionali e tutti i pannelli pubblicitari per affissioni dirette regolarmente registrati nei registri comunali dovranno, inoltre, essere adeguati al nuovo regolamento del “Piano generale degli impianti pubblicitari per le pubbliche affissioni”, approvato in Consiglio comunale nella seduta del 3 marzo 2006”.
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