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A tutti gli organi d’informazione

 con gentile preghiera di pubblicazione
 
111. Al via la Giunta Morra: ecco gli assessori nominati dal sindaco di Canosa
A pochissimi giorni dalla proclamazione, il sindaco di Canosa, l’avvocato Roberto Morra, ha sottoscritto gli atti di nomina della Giunta comunale. Sono cinque i componenti del nuovo esecutivo di Palazzo San Francesco, oltre al primo cittadino.
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Giunta comunale del sindaco Roberto Morra


Questa la composizione:
-  ingegner Francesco Sanluca, libero professionista; Vicesindaco, assessore al Suap, Commercio, Attività produttive, Sport, Polizia Municipale, Polizia Amministrativa.
-  professor Francesco Lops, professore associato in Patologia vegetale presso la facoltà di Agraria dell'Università degli Studi di Foggia, assessore all’Agricoltura e Verde pubblico.
-   architetto Sabina Anna Lenoci, docente di Urbanistica al Politecnico di Torino e all’Università Iuav di Venezia; assessore con delega alla Programmazione territoriale, Sue, Archeologia, Politica della casa.
-   geometra Michele Manfredi, esperto nel settore delle costruzioni e degli appalti pubblici; assessore ai  Lavori pubblici, Manutenzione, Protezione civile, Ambiente.
-  Anna Altomare Gerardi, insegnante della scuola dell'infanzia; assessore alla Cultura, Pubblica, istruzione, Turismo, Spettacolo.
Le deleghe restanti restano per ora in capo al Sindaco, che si riserva l’eventuale nomina di altri assessori così come previsto dalla legge.
“In tempi brevi abbiamo dato vita ad una Giunta le cui nomine sono state dettate esclusivamente da criteri di competenza ed esperienza – ha dichiarato il primo cittadino di Canosa -. Di comune accordo si è preferito rinunciare alla nomina del dottor Lucio Minerva, in quanto sono sopraggiunti impegni che lo porteranno a trascorrere gran parte della settimana fuori città. Abbiamo scelto professionisti totalmente slegati dalle logiche di partito che dovranno agire solo nell'interesse della città, applicando il programma elettorale del MoVimento 5 Stelle ”.
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