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69. Il personale del Comune di Canosa saluta Saverio Petroni, dirigente del I settore, che oggi va in pensione
In una gremitissima aula consiliare si è svolto questa mattina il saluto a Saverio Petroni, dirigente del I settore del Comune di Canosa, che oggi, 31 marzo 2008, conclude la sua esperienza lavorativa svolta presso l’Ente di Palazzo di Città. Sono intervenuti l’intero personale del Comune, il primo cittadino Francesco Ventola, la Giunta e i dirigenti, che commossi, hanno mostrato il loro affetto a Saverio che, per scelta e non per età, lascia il suo posto da dirigente per stare più vicino alla sua famiglia. 
Dopo aver svolto magistralmente il suo lavoro per circa 40 anni, Saverio Petroni, per improcrastinabili e pressanti esigenze di carattere familiare ha consegnato le sue dimissioni volontarie da dirigente del Settore Segreteria e Affari Generale. 
Saverio Petroni, all’interno dei processi di riorganizzazione della Pubblica amministrazione, ha vissuto la complessa trasformazione tanto del quadro normativo, che ha modificato il rapporto di pubblico impiego, tanto delle attività e dei servizi offerti ai cittadini. Autorevole e capace punto di riferimento per tutto il personale dell’intero Ente comunale è stato encomiato anche da una delibera di Giunta comunale n. 106 con oggetto: “Encomio al dottor Saverio Petroni – Dirigente del Comune di Canosa di Puglia”:
“Premesso che il dottor Saverio Petroni – si legge nella delibera -, dirigente del 1° Settore di questo Comune, con odierna decorrenza si è collocato a riposo per dimissioni volontarie; Considerato  che, nel corso della sua lunghissima carriera in questo Ente, il dottor Petroni ha diretto la quasi totalità degli uffici comunali con impegno, professionalità e riconosciuto equilibrio; Tenuto presente che la disponibilità del dottor Petroni ha costituito per tutte le Amministrazioni e per tutti i colleghi un sicuro punto di riferimento e di confronto; Ritenuto dover rappresentare al dottor Petroni i più sentiti e meritati apprezzamenti; Ad unanimità di voti espressi in forma palese delibera “di ringraziare ed encomiare il dottor Saverio Petroni, a nome di questa e delle passate Amministrazioni comunali, per avere posto al servizio di questa Città le sue doti di umanità, professionalità ed impegno e di augurarGli un felice, prospero e lungo avvenire”.
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“Oggi si conclude il rapporto di lavoro del dirigente, Saverio Petroni, presso il Comune di Canosa di Puglia – ha detto a Saverio Petroni il sindaco Francesco Ventola -. Per la parte che attiene alla Istituzione comunale, la Giunta ha espresso il suo profondo ringraziamento per quanto fatto e per ciò che rimane nel nostro Comune della tua esperienza lavorativa svolta nei differenti uffici comunali e che ha vissuto le trasformazioni organizzative, le riforme del rapporto di lavoro del pubblico impiego ed elettorale. Ma, questo passaggio, voglio rimarcarlo anche con un mio personale ringraziamento. Questi ultimi anni, che mi hanno consentito e mi consentono di guidare la Città, in una sfida che spera di poter consolidare un cambiamento importante per la crescita e lo sviluppo della nostra Comunità locale, i risultati già conseguiti, trovano una importante ragione in tutti coloro che mi hanno direttamente o indirettamente coadiuvato. In tutto questo, la tua collaborazione istituzionale, ma anche umana, ha avuto un ruolo a sé, fatto di confronto, di stimolo e di crescita che mi ha visto affrontare una pluralità di problematiche con risultanze finali sempre propositive, efficienti ed efficaci. Sono tantissime le occasioni e le ragioni che mi inducono ad un particolare grazie. Da domani il Comune di Canosa dovrà prendere atto del venire meno di una collaborazione preziosa, di una risorsa difficilmente colmabile, direi “infungibile”, come si usa dire in gergo per i beni strumentali. Da domani il Comune di Canosa, la “nostra famiglia”, avrà un problema in più da risolvere; ma da domani il dottor Saverio Petroni, nella sua famiglia naturale, potrà ricoprire quell’insostituibile ruolo che ad una capo famiglia ed ad un nonno competono. Certo di poter fare sempre affidamento sulla disponibilità, esperienza e professionalità cui ci hai abituati, ti saluto con i migliori auguri di ogni bene”. 
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