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81. Il Consiglio approva il “Programma Triennale Opere Pubbliche 2008/2010 ed elenco annuale 2008”

Il Consiglio comunale, ha approvato nel corso della seduta di ieri, 9 aprile 2008, il “Programma Triennale Opere Pubbliche 2008/2010” e il relativo “elenco annuale 2008”.
Già la Giunta comunale, con delibera n. 148 del 25 ottobre 2007, aveva adottato lo schema del “Programma triennale delle opere pubbliche 2008/2010”, che contiene le previsioni che sono state riconsiderate in funzione delle necessità sopravvenute, in rapporto al quadro dei bisogni, delle esigenze valutate sulla base dei  programmi dell’Ente, delle risorse resesi disponibili e delle richieste pervenute (giusta delibera di Giunta comunale del 25/03/2008).
Con il Decreto del Ministero delle infrastrutture e dei Trasporti del 9 giugno 2005 (pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale n. 150 del 30/06/2005)  è stata definita la procedura e gli schemi tipo per la redazione e la pubblicazione del programma triennale, dei suoi aggiornamenti annuali e dell’elenco annuale dei lavori pubblici. 
“Grande rilevanza è stata data nella predisposizione del programma delle opere pubbliche agli interventi finanziati da pater privati – ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola, che nel corso della seduta ha illustrato i principali progetti che saranno realizzati nel corso del triennio -. Tra questi, quelli che hanno maggiore rilevanza sulla cittadinanza sono sicuramente la realizzazione di un’ “Area attrezzata a servizi per l’agricoltura”, la “Piattaforma commerciale di prodotti agricoli” nella borgata Loconia, il completamento del “Piano di recupero della zona Capannoni” gli interventi infrastrutturali PIRP IN Canosa Alta,  il recupero del centro storico attraverso il Contratto di quartiere II”. 
In particolare, l’intervento più significativo, sia sotto l’aspetto economico che sotto l’aspetto funzionale, per via della possibilità che avranno gli agricoltori che operano nel territorio di Canosa di disporre di una struttura attrezzata per la custodia e la movimentazione dei mezzi agricoli, è appunto l’ “Area attrezzata a servizi per l’agricoltura”, che sarà ubicata nella zona compresa fra la Strada statale 93 per Loconia e la strada provinciale 231 (ex strada statale 98). L’area ospiterà circa 300 box che saranno realizzati da privati e concessi in parte in locazione e in parte venduti agli agricoltori, che potranno a loro volta utilizzarli per depositare e custodire sia i mezzi agricoli che le attrezzature di uso comune. 
“Per quanto riguarda le rimanenti opere per le quali è stato già concesso il finanziamento – ha aggiunto il primo cittadino -, ovvero, i relativi progetti che sono stati candidati a finanziamento, è importante evidenziare il “Piano di manutenzione stradale”, che servirà a manutenere le sedi stradali, in seguito ai tanti interventi che negli anni passati e attualmente sono stati concentrati nel territorio”. Tra questi, il rifacimento integrale dell’intera rete idrica dell’Aquedotto Pugliese, in passato causa di tanti danni a fabbricati di privati cittadini, per via delle ripetute perdite provenienti dalle reti idriche.
“Rilevante è anche la presenza degli interventi di manutenzione straordinaria programmati per gli edifici scolastici comunali, fra i quali ricordiamo le scuole elementari Marconi, Mazzino e De Muro Lomanto e la scuola media Bovio. Importante anche l’intervento programmato per la zona Pip di zona Madonna di Costantinopoli per il quale si stanno mettendo a punto i provvedimenti finalizzati ad attivare le procedure di esproprio e di inizio delle opere di urbanizzazione per le quali si è ottenuto già un primo finanziamento, necessario per limitare l’intervento finanziario dei singoli assegnatari, artigiani privati operanti nel territorio comunale, che potranno così insediarsi con minore incidenza dei costi di urbanizzazione”, ha concluso il sindaco. 

Il Piano triennale delle Opere pubbliche prevede, per l’anno 2008, una spesa di circa 3 milioni di euro per il settore igienico sanitario; circa 6 milioni e mezzo per le infrastrutture pubbliche; circa un milione di euro per le strade; circa un milione e 300 mila euro per l’edilizia scolastica; circa 24 milioni e mezzo di euro per i beni culturali (di cui 22 mila per il museo nazionale archeologico). 
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