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“eRRediemme comunicazioneventi” organizza il convegno “Le nuove opportunità sull’accesso al credito bancario nel Mezzogiorno: come assicurare all’azienda la disponibilità di risorse finanziarie” che si terrà a l cineteatro Scorpion di Canosa il 18 aprile. Apriranno i lavori della manifestazione, patrocinata dal Comune di Canosa, Francesco Ventola, sindaco di Canosa di Puglia e  Michele Pepe, presidente della Banca di Credito Cooperativo di Canosa – Loconia. 
Di seguito il comunicato stampa della agenzia “eRRediemme comunicazioneventi”:
“Le nuove opportunità sull’accesso al credito bancario nel Mezzogiorno: come assicurare all’azienda la disponibilità di risorse finanziarie” è il tema del convegno che si terrà Venerdì 18 aprile, dalle ore 9,30 alle 17,00 presso il Cineteatro Scorpion a Canosa di Puglia. 

Ideato ed organizzato eRRediemme comunicazioneventi in collaborazione con la Banca di Credito Cooperativo di Canosa – Loconia l’evento ha come promotori ’Asfim di Milano (albo specialisti in finanza d’impresa e controllo di gestione) e l’Ifaf (scuola di finanza di Milano), realtà che da anni operano con successo nell’ambito economico finanziario. 

“Sono stati organizzati diversi convegni – afferma Antonio Sofia, presidente d’onore dell’Asfim dal 1991 - nei quali è stato illustrato il rischio per le piccole e medie imprese, soprattutto alla luce dell’introduzione delle nuove regole dell’Accordo di Basilea 2, di vedere la propria capacità di credito ridotta e il costo del denaro più alto. Ma cosa possono fare le imprese?” Definire le misure del successo per una impresa non è un compito facile e il convegno vuole dare indicazioni su questi temi e sulle opportunità di operazioni finanziarie adeguate alle esigenze delle imprese.”L’occasione mi permetterà – continua Sofia - di illustrare un modello empirico predisposto da ASFIM per misurare il rischio di investimenti nelle piccole e medie imprese” .

L‘incontro è un importante momento di approfondimento sulle nuove opportunità dell’accesso al credito bancario per le imprese locali che vedrà la presenza di qualificati ed autorevoli esponenti del mondo universitario e bancario di ambito nazionale. Interverranno tra gli altri: il presidente dell’Iccrea (Istituto centrale del credito cooperativo) Augusto dell’Erba, il segretario nazionale dell’Asfim Enzo Tucci, il professor Antonio Sofia (docente di bilancio e comunicazione economico-finanziaria presso la Facoltà di Economia aziendale dell’Università degli Studi di Pisa), il professor Stefano dell’Atti (docente di economia degli Intermediari finanziari presso la facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Foggia), Stefano Peola (consulente di direzione, autore di due testi su Basilea 2, membro del comitato scientifico dell’A.N.C.P. e del comitato tecnico dei Confide Provincie Lombarde Assolombardia) Patrizia del Giudice (vicepresidente commissione consultiva credito ed assicurazioni di Confindustria Puglia), il professor Savino Santovito (professore associato di Economia e Gestione delle Imprese della Facoltà di Economia dell’Università degli Studi di Bari). 

Francesco Ventola, sindaco di Canosa di Puglia e  Michele Pepe, presidente della Banca di Credito Cooperativo di Canosa – Loconia apriranno i lavori del convegno. Modererà il convegno Vincenzo Rutigliano, giornalista economico. Coordinatore del programma è Patrizia Bellini, direzione commerciale Ifaf 

Il convegno, che si rivolge al territorio nord barese ofantino, ha il patrocinio  della Camera di Commercio di Bari, dell’Ordine dei dottori e dei ragionieri commercialisti di Trani, del Patto territoriale per l’occupazione del Nord-barese ofantino, dell’assessorato delle Attività Produttive e politiche del lavoro di Canosa di Puglia e dei comuni del Patto. 
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