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95. Tratta ferroviaria Barletta-Spinazzola: Ventola: “L’idea di trasformarla in metropolitana di superficie può essere una ipotesi vincente”
Si è svolto positivamente nei giorni scorsi a Barletta, l’incontro sui problemi e sulle aspettative della tratta ferroviaria Barletta-Spinazzola.
La riunione, convocata dall’assessore regionale ai Trasporti Mario Loizzo, era stata preceduta da diverse richieste di pendolari delle Città interessate ed era stata sollecitata dal sindaco del Comune di Canosa di Puglia.
“E’ stato un proficuo appuntamento – ha affermato al termine dei lavori il sindaco Francesco Ventola -. La presenza dei vertici della direzione regionale di TRENITALIA, ha consentito di affrontare le diverse questioni per le quali in più occasioni si è temuto un disinteressecon la conseguente lenta agonia dell’intera tratta”.

Tra gli impegni presi il ripristino dal mese di giugno prossimo della corsa su rotaie in partenza da Barletta alle 20,02 ed arrivo a Spinazzola  alle 21,02, mentre dal mese di dicembre la medesima verrà anticipata di un’ora. Sono in fase di studio, per la loro concreta attuazione, invece, il ripristino della corsa Spinazzola/Barletta  delle 21,30 e la istituzione di una nuova Barletta/Spinazzola con partenza alle ore 14,05.

Al di là delle intese operative di breve periodo, si è discusso anche dei più rilevanti aspetti afferenti il futuro dell’intera tratta.
Una ipotesi esaltante potrebbe essere quella di trasformare la linea ferroviaria in metropolitana di superficie con la effettuazione di circa 26 corse giornaliere, il cui costo complessivo si aggirerebbe su 2,5 milioni di euro.“Finalmente abbiamo avuto occasione di confrontarci sia con l’assessore regionale Loizzo che con i vertici di Trenitalia - ha detto in conclusione il sindaco Ventola  -. Per la tratta in argomento, le Istituzioni locali, così come peraltro confermato anche in un recente convegno dedicato alla problematica e svoltosi a Barletta, hanno più volte ribadito una sorta di infungibilità di tale tipologia di servizio per storia, vocazione e prospettive non solo in funzione dell’utenza locale, ma anche per una incentivata utenza turistico-culturale riveniente dalla particolare rilevanza del territorio oggi accresciuta per la istituzione della nuova Provincia. In coerenza con quanto innanzi, il lavoro svolto dalle diverse Amministrazioni si è orientato alla valorizzazione, alla visibilità ed alla fruibilità di queste aree credendo nelle politiche che favoriscono il trasporto su rotaia per le tante e note ragioni (di tutela ambientale, economiche e così via). Con queste nuove prospettive, credo che anche il servizio offerto ai nostri concittadini, quale utenza locale, non potrà che giovarne. Consapevoli di un impegno non semplice, siamo soddisfatti per aver immaginato una propositiva ipotesi di lavoro. Ci auguriamo che la Regione e Trenitalia possano confermare nel tempo e con azioni concrete le ipotesi formulate”.
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