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104. Turismo e archeologia: parte da Canosium “Il grande spettacolo dei luoghi” dell’agenzia Puglia Imperiale
“Un grande spettacolo musicale si svolgerà il 21 giugno 2008 a piano San Giovanni mentre è prossima l’inaugurazione dell’Antiquarium di San Leucio”. È questo l’annuncio pubblico che l’assessore all’Archeologia e Turismo, Michele Marcovecchio, ha fatto nel corso dell’incontro che si è svolto giovedì 15 maggio 2008 presso la Sala consiliare del Comune di Canosa, al quale hanno preso parte gli operatori del settore turistico ed alberghiero. L’Assessorato al Turismo ed Archeologia, nell’ambito delle iniziative finalizzate alla promozione del territorio, nonché alla valorizzazione del patrimonio archeologico, artistico e culturale della Città di Canosa, ha infatti predisposto un programma di attività in cui coinvolgere anche operatori turistici ed associazioni culturali locali, dirette alla elaborazione di una migliore offerta turistica. Nella gremitissima aula consiliare sono state messe sul tavolo iniziative di promozione turistica, l’ipotesi di istituire un consorzio di promozione turistica in grado di valorizzare il territorio, mentre si è discusso della gestione del punto informazione turistica di piazza Vittorio Veneto.
Marcovecchio, nel corso dell’incontro, ha anticipato alcune importanti iniziative che si svolgeranno all’interno delle manifestazioni dell’ “Estate Canosina 2008”. “Un grande evento turistico e culturale, che fa parte del progetto Puglia Imperiale Special Tourist Event dal titolo “Il grande spettacolo dei luoghi” si svolgerà il 21 giugno a Piano San Giovanni – ha dichiarato Michele Marcovecchio - . Si tratta di un grande spettacolo musicale che fa parte del programma integrato settoriale “Normanno Svevo Angioino” della Regione Puglia (coi fondi della Misura 4.15) che si occupa di attività di promozione finalizzata all’ampliamento dell’offerta turistica del territorio. Il Comune di Canosa ha aderito a questo progetto unitario, che intende identificare il Polo territoriale Nord Barese Ofantino, insieme alle Amministrazioni comunali di Andria, Barletta, Bisceglie, Corato, Margherita di Savoia, Minervino Murge, Ruvo di Puglia, San Ferdinando di Puglia, Spinazzola, Trani e Trinitapoli. Scopo del progetto è quello di far aumentare il senso di appartenenza territoriale dei residenti, nonché promuovere l’incremento dei flussi turistici nazionali ed esteri sul territorio attraverso la realizzazione di un grande evento speciale che promuove il sistema turismo-cultura nell’area Nord barese ofantina. E questo progetto partirà proprio da Canosa di Puglia, capitale del turismo archeologico della Sesta provincia, con lo spettacolo del 21 giugno. L’evento si realizzerà presso il Battistero San Giovanni in quanto il sito archeologico riveste una particolare importanza storica e archeologica”. 

Ma un altra importante manifestazione si svolgerà, probabilmente proprio lo stesso 21 giugno prossimo: l’inaugurazione dell’Antiquarium del tempio italico e della basilica paleocristiana di San Leucio. “Quest’anno partiamo in anticipo con le manifestazioni che rientreranno nel cartellone dell’Estate canosina: sin dal mese di giugno saremo in grado di offrire ai turisti e visitatori, nonché ai nostri concittadini, uno spettacolo musicale di spicco, che calca i palcoscenici nazionali e internazionali. Ma per ora non voglio dirvi di più”, ha aggiunto Marcovecchio nel corso dell’incontro. “Inoltre stiamo lavorando in collaborazione con l’Agenzia Puglia Imperiale Turismo e l’Apt della Provincia di Bari per realizzare il progetto “Città aperte 2008” che prevede, oltre all’apertura straordinaria, nelle ore serali, di siti archeologici, musei e luoghi di cultura, l’inserimento dell’iniziativa “Le vie del nero di Troia” che coinvolgerà le cantine della città per valorizzare il nettare nero della nostra città. Il Comune di Canosa, sempre in collaborazione con l’agenzia Puglia Imperiale Turismo, metterà in moto il “treno dell’archeologia” che porterà i visitatori in tour oltre che nella nostra storica città anche a Minervino Murge, Barletta, Canne della Battaglia e Spinazzola”. 
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