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126. Lo IACP rassicura il sindaco e gli abitanti per le palazzine IACP. Presto i lavori di manutenzione straordinaria, mentre per le canne fumarie saranno utilizzate le economie dei ribassi d’asta
Mentre gli abitanti di via Cagliari erano costretti a rappresentare sulle pagine della Gazzetta del Mezzogiorno i loro disagi per le case dello IACP (in edicola nel numero di oggi, 18 giugno), il sindaco del Comune di Canosa era presso il medesimo Istituto Autonomo Case Popolari per esprimere esigenze e fare ipotesi sulla realizzazione di nuovi programmi di edilizia economica.
Ovviamente non è sfuggita l’occasione per chiedere aggiornamenti sugli impegni precedentemente assunti dai vertici dell’Ente barese.

Alla presenza del Commissario straordinario Iacp, Raffaele Ruberto e del Direttore generale, Sabino Lupelli, il sindaco ha ricevuto rassicuranti notizie.

“E’ vero che troppo spesso, a Canosa - ha riferito il primo cittadino Francesco Ventola -, gli abitanti delle palazzine dello IACP sono costretti a convivere con situazioni di particolare disagio, ma posso testimoniare la concreta attenzione dei massimi responsabili dello stesso Istituto, per soluzioni più radicali che, ovviamente e purtroppo, hanno tempi tecnici non altrimenti comprimibili. Proprio domani (oggi per chi legge, ndr) ci sarà l’aggiudicazione dei lavori di ristrutturazione delle abitazioni di via Cagliari. Per rispondere ai problemi delle canne fumarie, ho avuto assicurazione che a tanto si potrà farvi fronte con le economie che sicuramente residueranno dai ribassi d’asta. Pertanto, la risposta al problema non sarà immediata, ma sappiamo di poter contare sulla soluzione”.
“Anche per gli altri plessi dello IACP - ha continuato il sindaco Ventola -, mi è stato assicurato che quanto prima si potrà procedere alle attività manutentive, confermando i finanziamenti affidati ai diversi interventi, di cui si era precedentemente data notizia. I problemi ci sono ed attengono come sempre alla complessità delle attività burocratico-amministrative così come a quelle finanziarie, ma mi pare che comunque si possa esprimere almeno un minimo di soddisfazione nel vedere un programma di interventi che gradualmente potranno risolvere questioni che si trascinano da tempo”.
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