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Emergenza idrica di Contrada La Marchesa: il sindaco interviene nei confronti della Regione per la risoluzione del problema

E’ intervenuto energicamente nei confronti della Regione Puglia il sindaco di Canosa Francesco Ventola, affinché il Consorzio di Bonifica Terre d’Apulia sia risoluto nella soluzione dei problemi irrigui di contrada La Marchesa del territorio di Canosa di Puglia facente parte del comprensorio irriguo di Minervino Alto.
Come si ricorderà il problema fu segnalato con urgenza dal primo cittadino, all’indomani delle notizie sui furti e danneggiamenti perpetrati ad opera di ignoti ad alcuni impianti del Consorzio alla fine del mese di febbraio scorso perché già si facevano presagire le difficoltà per la successiva stagione irrigua.
“Conoscendo i problemi economici e comprendendo le difficoltà del Consorzio, da subito chiedemmo alla Regione di affrontare con decisione i problemi che non erano semplici e non erano pochi - ha dichiarato il sindaco Ventola -. Dopo le difficoltà iniziali sono state successivamente reperite e stanziate le somme pari a 250.000 euro e bandita la gara per il ripristino della funzionalità del distretto irriguo n. 9 e delle relative stazioni di pompaggio c. 5 e c. 7 che servono contrada La Marchesa. E’ chiaro però che al punto in cui siamo, non è possibile attendere i tempi tecnici necessari. La soluzione definitiva arriverebbe a stagione irrigua ormai conclusa con tutto quello che ciò significa per le produzioni agricole a danno dei frutti stagionali e delle stesse piantagioni”.

“Per i pubblici amministratori è difficile operare quando alle calamità naturali si aggiungono atti vandalici e furti che, pur fruttando pochi vantaggi a soggetti senza scrupoli, provocano danni enormi alla Comunità in questo caso rappresentata dagli operatori agricoli, categoria già di per sé in difficoltà per le avverse condizioni congiunturali e di settore – ha tenuto a precisare Francesco Ventola -. Ma proprio per questo – ha continuato il primo cittadino -dobbiamo serrare le fila perché ognuno faccia la propria parte nello spirito di una collaborazione piena recuperando i tempi e superando i problemi. Diversamente scoraggeremmo una categoria che a fatica tenta di reagire ed andare avanti”.
La proposta espressa dal sindaco è stata quella di ricorrere all’utilizzo di generatori elettrici capaci di tamponare la situazione rispondendo alle esigenze degli agricoltori.

L’apprezzamento e la fattibilità tecnica della iniziativa del sindaco, da parte del Consorzio di Bonifica, si è subito sostanziata con la messa a disposizione della somma di 60 mila euro per fare fronte a tali inderogabili esigenze in tempi rapidi. Pochissimi giorni saranno sufficienti.
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