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162. XXV Sagra della percoca: il 9 e 10 agosto, presso l’agro di Loconia; il 5 agosto alle ore 11.00 si terrà la conferenza stampa presso l’Assessorato all’Agricoltura della Regione Puglia
 

Le dolci percoche “baby gold” di Loconia, saranno le protagoniste della sagra che si svolgerà il 9 e il 10 agosto presso la frazione di Loconia (a 12 km da Canosa) della città di Canosa di Puglia. 
 

Il 5 agosto alle ore 11.00 si terrà la conferenza stampa di presentazione della sagra presso l’Assessorato all’Agricoltura della Regione Puglia. Interverranno il presidente della Regione, Nichi Vendola, l’assessore regionale all’Agricoltura, Enzo Russo, il sindaco di Canosa di Puglia, Francesco Ventola e l’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli. “Si parlerà – spiega Pinnelli – soprattutto della qualità del prodotto, la sua commercializzazione e dell’Igp”. 

 

Molteplici sono gli stand che esporranno i biondi frutti di stagione nella XXV edizione di una sagra che ogni anno riesce ad attrarre un numero sempre più ampio di turisti e amanti della buona cucina: nel corso delle due giornate non mancherà la degustazione delle percoche e dei prodotti tipici locali. Anche quest’anno ci sarà la selezione della “percoca pregiata”, la più grande del raccolto, alla quale seguirà un intrattenimento musicale. La manifestazione si concluderà con suggestivi fuochi pirotecnici.  

 

Il pregiato frutto, un ibrido, prodotto, secoli fa, dal matrimonio tra il pesco e l’albicocco, con il loro sapore sempre gradevole per il giusto compromesso tra zuccheri ed acidità, ancora una volta sarà protagonista di una sagra, giunta alla 25^ edizione, atta ad esaltarne le sue peculiarità al grande pubblico. Le percoche, che maturano nei mesi di agosto e settembre, si distinguono dalle pesche essenzialmente per la consistenza della polpa: nelle percoche la polpa non è fondente e rimane compatta durante la cottura. Questa caratteristica fondamentale le ha fatte preferire per l’industria di trasformazione sciroppate (dalla Valfrutta alla Zuegg) per la preparazione di percoche sciroppate. Nell’agro di Canosa, 2000 ettari sono coltivati a percoche (mentre la produzione totale supera i 500.000 quintali l’anno). Il 95% di quest’estensione è coltivato esclusivamente a percoche, il restante 5% alla produzione di pesche, albicocche e mandorle. “La baby gold è una varietà della percoca selezionata in California – ha detto l’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, agricoltore – massicciamente presente nelle coltivazioni di Loconia. Frutto della salute, già conosciuto nell’antichità da Persiani, Greci e Romani, infatti se ne trova traccia già nel 40 dopo Cristo nel “De Rustica” di Lucio Giunio Moderato Columella, tipico dei paesi che si affacciano sul Mediterraneo, la percoca si distingue dalla pesca, di cui è sorella maggiore, per la consistenza della polpa, del colore prevalentemente giallo, per l’alto contenuto zuccherino, l’alta digeribilità e assenza di grassi. La produzione media di percoche a Loconia è pari a 300 quintali ad ettaro e il valore complessivo del prodotto destinato al mercato fresco e all’industria, oscilla tra i 20 e i 24 milioni di euro. L’Amministrazione comunale intende, anche attraverso la sagra, promuovere la percoca, il nostro frutto della salute, che rappresenta un grosso indotto economico per l’agricoltura canosina e si identifica con il suo territorio”.
L’Indicazione geografica protetta (Igp) darebbe alla baby gold un «marchio» in grado di lanciarla sul mercato nazionale ed internazionale. L’Amministrazione Ventola da anni persegue questo obiettivo. “Finalmente il nostro territorio sta imparando a produrre qualità – ha sottolineato il primo cittadino -. In Puglia possediamo tanti prodotti di qualità eccellente, ma che non hanno ancora un nome e cognome. È invece doveroso dare il giusto riconoscimento alla percoca perché è importante collegare il frutto al territorio e ai cittadini. Contiamo molto sull’ottenimento dell’Igp affinché il fiore all’occhiello del comparto ortofrutticolo di Loconia, abbia il giusto riconoscimento”. 
 

“La percoca baby gold è certamente il prodotto più rappresentativo del comparto ortofrutticolo di Canosa  - ha concluso l’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli-  ma è una qualificazione che ora bisogna attestare attraverso il marchio Igp. La nostra è un’agricoltura altamente professionale ove si punta esclusivamente sulla qualità. L’Amministrazione comunale punta sulla valorizzazione della sagra allo scopo di attrarre qui sempre più gente perché conosca il nostro prodotto. Grazie alle tante iniziative  promosse da Camera di Commercio di Bari, Assessorato regionale all’Agricoltura e Comune di Canosa abbiamo cominciato a pensare concretamente all’attività di promozione del prodotto tipico locale. Ci auguriamo poi, che i mercati possano dare i consensi attesi. Intanto – conclude l’assessore al ramo -  l’Assessorato all’Agricoltura, insieme al Comitato promotore della percoca di Loconia, sta ora lavorando all’attivazione di corsi di specializzazione per la coltivazione e valorizzazione del prodotto e si sta attivando per la promozione della ricerca per il miglioramento delle caratteristiche qualitative della percoca”. 
 
PROGRAMMA DELLA SAGRA:
· Sabato 9 agosto 2008
Ore 19.00 inaugurazione della XXV Sagra della Percoca
· Stand espositivi per la degustazione di percoche 

· Concorsi tra gli espositori per “la percoca più grande” e lo “stand meglio guarnito”

· Lavorazione in diretta del prodotto con degustazione: marmellate, percoche sciroppate, macedonia e dolci caserecci
· Esposizione e degustazioni di pasticceria realizzata con le percoche
· Spettacolo di cabaret “Pier e Cristian” della “Tintoria di Rai Tre”.
· Domenica 10 agosto 2008
Festa di Sant’Antonio e Beata Vergine Maria Assunta

· ore 19.00 – Apertura stand della sagra

· ore 19.00 – Santa Messa e processione dei Santi Patroni per le vie della borgata

· ore 21.00 – Premiazione dei Concorsi

· ore 21.00 – Musica dal vivo itinerante “Countur Band” (cover di Arbore, samba, Caparezza, ecc.)

· ore 23.00 – Fuochi pirotecnici (Pirotecnica Santa Rita di C.Serra).

La ditta “Ecolife, servizi per l’ecologia”, azienda di gestione rifiuti comunali, concederà nei giorni della sagra, il servizio navetta gratuito, con partenza ogni ora, dalle 18 alle 23, da piazza Terme – Canosa. Sponsor della sagra è Radionorba.
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