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171. Grande successo anche questa volta per La notte bianca 
La Notte Bianca di Canosa di Puglia ha riscosso anche questa volta un enorme  successo.

 La notte fra il 20 e 21 Agosto ha rivisto Canosa in festa, grazie alla Notte Bianca organizzata dall’Associazione Culturale Riscopri la Tua Città e patrocinata dal Comune di Canosa di Puglia, dalla Regione Puglia e dalla Provincia di Bari. Tanta la  gente accorsa per assistere all’evento, soprattutto dalle città limitrofe,  animando le vie e le piazze del centro cittadino.

 Spettacoli musicali, artisti di strada, visite guidate ai musei e siti archeologici della città, stands gastronomici, mercatini dell’usato e dell’artigianato, il palio della cuccagna, mostre fotografiche e sfilate di moda  hanno  dato vita ad una vera e propria movida che si è protratta per tutta la notte.  Senza ombra di dubbio le attrazioni che hanno riscosso più successo sono state il “Palio della cuccagna” e  il grande spettacolo musicale tenutosi in piazza Vittorio Veneto, che ha visto la partecipazione di Radio 105 (con i DJ Mitch e Squalo), di Francesca Cipriani (Grande Fratello 6), della cantante Regina (Top dance anni ‘90), dello stilista Richylam con  il Dj Mark Ice e Khadj Voice e di Radio Love FM, con lo spettacolare e conclusivo fuoco pirotecnico a ritmo di musica della “Pirotecnica Santa Rita”. 

Grandi risultati anche dal punto di vista turistico - culturale: i musei ed i siti archeologici della città, aperti in notturna per l’occasione dalla Fondazione Archeologica Canosina hanno registrato un gran numero di visitatori; almeno 2.500 i visitatori che hanno apprezzato le bellezze dei cinque siti archeologici aperti al pubblico dalle 21.00 alle 2.00, con il solo Palazzo “Illiceto” che ha registrato un’affluenza di 547 visitatori.  (si pensi che l’affluenza giornaliera media è di 10 visitatori). 

“E’ stato bello vedere tante famiglie e tanti giovani passeggiare e divertirsi da una piazza all’altra della città – afferma  Donatella Di Nunno,  presidente dell’associazione organizzatrice dell’evento - ed è stato emozionante vedere tanta gente anziana correre sull’antica piazza della Madonna del Carmine per assistere ed acclamare i partecipanti al  Palo della Cuccagna, antica manifestazione che non si teneva a Canosa da oltre 16 anni. Ma non mancano le amarezze, a quanto pare perchè manca ancora una stretta e proficua collaborazione con le attività commerciali. Vorrei invece ringraziare  - conclude la Signora Di Nunno - tutti coloro che hanno contribuito e partecipato a vario titolo alla realizzazione dell’evento ed in particolar modo mio marito Nicola Pepe e gli amici Cosimo Serra e Saverio Luisi, nonché tutti i partners principali, quali la “Pirotecnica Santa Rita”, la “Sound e Stage allestimenti”, la “Teem Eventi 33”, l’Agenzia del Turismo “Puglia Imperiale”, la “Fondazione Archeologica Canosina”, il portale “CanosaWeb”, il giornale locale “Terra del Sole”, le emittenti radiofoniche “LOVE FM” e “LATTEMIELE”, le ditte “ENEL Sole” ed “Enel Si di Canosa” che hanno curato tutta l’illuminazione ed impiantistica, nonché tutti gli sponsor ed in particolare “Sala Ricevimenti Lo Smeraldo”, “Casa del Caffè”, “Di. Ba. distribuzioni dei fratelli Sansonna”, “Richylam Milano”, “Twin’s Ristorante e Pizzeria”e FATA Assicurazioni”.
All’interno della manifestazione è ritornata una vecchia usanza: la Cuccagna.
“ Il tempo passa inesorabile e inconsapevolmente anche quelli che sono gli usi e i costumi della nostra società – afferma Cosimo Serra, uno dei promotori della notte bianca -  ma come per magia a volte il passato si ripete e tornano a galla i vecchi ricordi, guardandoci negli occhi tutto sembra essersi fermato.

Un impresa ardua quella di fermare il tempo! Il ritorno alle vecchie usanze può illudere chi non ha ancora smesso di sognare; proprio come noi organizzatori del rito della cuccagna tradizione in disuso oramai da anni nel nostro paese.

Una notte dove i più piccoli hanno conosciuto questo gioco antico fatto dai contadini nel tempo in cui regnava la fame; Riscopri la tua Città e in particolare uno dei suoi componenti Serra Cosimo che ha organizzato la cuccagna parte dal presupposto di rispolverare i ricordi per donarli ai più giovani, perchè la storia non è fatta solo di grandi eventi e battaglie ma anche di semplici consuetudini e tradizioni che hanno dato un identità al territorio.

Non avendo libri in materia ci facciamo divulgatori di quella parte di storia che non va dimenticata. 

Ringraziamo i nostri gladiatori che per ben 2 ore hanno dato spettacolo con scenette e abilità circensi al ritorno in piazza della cuccagna.

Inoltre ringrazio sentitamente Tonio Labianca per aver  collaborato per la cuccagna in quanto ci ha insegnato il metodo di ingrassaggio del palo, cosa che gli fu tramandata da suo padre forte appassionato di questa tradizione a cui io emozionato porgo un saluto al cielo e dedico a lui questo palio” .
ufficio stampa
sabrina vescia
Tel.0883.610 206 fax 0883.661 005, cell. 329 6181071
e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
sito ufficiale del Comune di Canosa di Puglia : www.comune.canosa.ba.it
