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190. Fa tappa a Canosa il "Treno storico dell'Archeologia e dell'Ambiente": domenica 28 settembre, dalle ore 12.30 alle 15.00
Fa tappa a Canosa domenica 28 settembre il "Treno storico dell'Archeologia e dell'Ambiente", il caratteristico convoglio d’epoca sempre carico di fascino e tanti bei ricordi che, in occasione delle Giornate Europee del Patrimonio promosse dal Ministero per i Beni e le Attività culturali, porterà i turisti nelle città attraversate dalla  ferrovia Barletta - Spinazzola. I visitatori soggiorneranno nella città di Principi, Imperatori e Vescovi, dalle ore 12.30 alle 15.00: il programma prevede la visita alle sedi museali di Palazzo Sinesi e Palazzo Iliceto e ad alcuni dei più importanti siti archeologici, tra cui, la basilica di San Leucio con annesso Antiquarium, Ipogei Lagrasta e Battistero di San Giovanni. Il trasferimento presso i centri culturali avverrà tramite bus navetta. I turisti, inoltre, avranno la possibilità di degustare i piatti tipici di Canosa nei ristoranti e aziende agricole convenzionate a menù turistico (in collaborazione con il Movimento Turismo del Vino -  Benvenuta Vendemmia).

Il Comune di Canosa – Assessorato al Turismo e Archeologia, ha così deciso di aderire all’iniziativa sulle Giornate Europee del Patrimonio promossa dal Ministero per i Beni ed Attività Culturali per i giorni 27 e 28 settembre, dedicate al tema “Le grande strade della cultura:viaggio tra i tesori d’Italia”, attraverso questa iniziativa denominata “Treno storico dell’Archeologia e dell’Ambiente…. quando è tempo di vendemmia”, proposta dal Comitato Italiano Pro Canne. Si tratta di un suggestivo viaggio nel tempo, fra i tesori d’arte, cultura e archeologia, ma anche tra i sapori di questa parte della Puglia a cavallo dell’Ofanto e fino all’Alta Murgia, con l’aggiunta di degustazioni dei migliori prodotti eno-gastronomici del territorio selezionati ed offerti nella particolare stagione della vendemmia, dall’uva al vino, dall’olio ai formaggi e tante altre bontà ancora. 
“Anche questa volta la città di Canosa ha partecipato in forma sinergica all’iniziativa insieme ai Comuni di Barletta, Minervino Murge, Spinazzola – ha sottolineato Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia - . I turisti saranno accolti dalle guide turistiche dello Iat – Assessorato al Turismo, della Fondazione Archeologica Canosina e della Pro Loco,  che li accompagneranno presso le sedi museali e i siti archeologici. Presso l’info point di piazza Vittorio Veneto potranno ricevere informazioni e ritirare depliant e volantini che illustrano i tanti reperti e siti archeologici dell’antica Canusium. Il punto informazione accoglierà anche una comitiva di sottoufficiali dell’esercito che sin dalle 9.30 di sabato 27 settembre giungeranno a Canosa per visitare i nostri reperti archeologici. Nelle ore di sosta il treno è a disposizione di tutti i cittadini e le scolaresche che vorranno visitarlo. Si tratta infatti di un treno storico che risale ai primi anni del 1900. Tali iniziative sono importanti per la nostra città perché rappresentano un’occasione di incontro con il pubblico e di sensibilizzazione all’impegno socio-culturale dei Musei e dei luoghi della cultura”.
Infoline: Comitato Italiano Pro Canne della Battaglia - cell. + 39.340. 0607620 - www.comitatoprocanne.com – comitatoprocanne@oggiweb.com. Agenzia Puglia Imperiale Turismo: Tel +39.0883.586136 - www.pugliaimperiale.com – info@pugliaimperiale.com .     

Prezzo del biglietto a persona con prenotazione obbligatoria e posto numerato: I Classe (posti disponibili n. 54) Euro 25,00 - II Classe (posti disponibili n. 290) adulti Euro 15,00 - ragazzi  da 4 a 12 anni Euro 10,00. 

La quota comprende viaggio di andata e ritorno con treno d’epoca, ingressi e visite, degustazioni. Facilitazioni per comitive e famiglie. L’organizzazione non risponde di eventuali danneggiamenti o sottrazioni di beni sul treno.
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