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204. Il Presidente Divella domenica prossima alle ore 10 visiterà la collezione Varrese
“Il Presidente Divella domenica prossima ci farà visita”. Con questa notizia il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, ha tranquillizzato i tantissimi cittadini di Canosa ma anche delle Città della BAT che hanno sin qui seguito le vicissitudine legate ai reperti della collezione Varrese esposti nel Palazzo Sinesi (via Kennedy). La visita del presidente Divella è prevista per le ore 10.00. 
I reperti, ritrovati nell’anno 1012, ed entrati in parte nel patrimonio del Ministero per i Beni Culturali ed in parte in quello della Provincia, grazie alla Soprintendenza ed alla Fondazione Archeologica Canosina, sin dal 2000 sono in mostra a Canosa a Palazzo Sinesi, dove grande è stato il successo per numero di visitatori, di appassionati dell’archeologia e di operatori della comunità scientifica.

“Dopo l’eco seguito alla notizia della volontà della Provincia di Bari di riprendersi la propria parte – ha detto il primo cittadino Francesco Ventola -, prima con una lettera e poi personalmente, ho invitato il Presidente Vincenzo Divella a visitare la mostra Varrese per poter comprendere de visu le ragioni per le quali si fa fatica ad immaginare di smembrare la collezione, oltre alle tante altre ragioni che legano la Città di Canosa ai suoi reperti archeologici, alla sua storia, alla sua cultura”.
“La speranza – ha concluso il sindaco - è che anche in questa occasione, come per la verità è già avvenuto per altre problematiche, alle difficoltà iniziali segua un dialogo costruttivo tra le Istituzioni del territorio al quale le leggi, ma soprattutto la gente ed il buon senso, chiedono le soluzioni migliori nell’interesse più meritevole. Conoscendo il Presidente Divella, ho fondati motivi per poter essere fiducioso. So di incontrare una persona determinata nei suoi convincimenti, ma so anche che sa riconoscere la necessità di trovare un punto di incontro per le aspettative di un territorio che nella nuova Provincia aspira a realizzare la sua naturale vocazione, quella di essere il polo artistico-culturale della Sesta provincia pugliese. Se non dovessero bastare le tracce che dall’antichità i nostri avi ci hanno lasciato, potrà forse essere il Museo archeologico nazionale, scelto per Canosa dagli uomini dei nostri giorni ad essere un elemento convincente”.
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