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209. L’Assessore al Turismo ed Archeologia Michele Marcovecchio, riunisce Associazioni ed operatori nel settore del turismo con l’obiettivo di far crescere la città di Canosa. 
Nei primi giorni di ottobre, si è svolta una riunione sull’analisi dei risultati dell’ Estate Canosina 2009 e del progetto Città Aperta, sulle iniziative di promozione della Città e sulle  proposte organizzative. Erano presenti: i  sottoscrittori del Protocollo d’Intesa “Insieme con la capacità di crescere”, i responsabili dell’ Associazione Artisti di strada, l’Associazione Amici del Presepio, il Presidente Comitato Pro Canne di Barletta, il Responsabile Agenzia Primarete Domina Netwok, il Responsabile CRSEC, il Presidente Associazione Team Eventi 33, il Presidente dell’Associazione Diomedea, il Presidente Banda Canosina G. Verdi, alcuni commercianti ed i cittadini interessati. 
L’obiettivo della riunione voluta ed organizzata dall’Assessore al Turismo ed Archeologia, Michele Marcovecchio, che dopo tanti anni, ha riunito allo stesso tavolo di lavoro la Pro Loco e la Fondazione Archeologica Canosina,  è quello di lavorare finalmente  insieme per il bene del paese, proponendo la istituzione dell’Osservatorio del Turismo Permanente per analizzare i risultati degli eventi, tra cui Il Natale, e programmare gli interventi adeguati. 
Nel suo intervento il Presidente della F.A.C (Fondazione Archeologica Canosina) ha fatto un excursus sulle varie manifestazioni dell’Estate Canosina, il cui cartellone è stato un contenitore di varie manifestazioni culturali e di intrattenimento. I dati riscontrati sono stati molto soddisfacenti soprattutto quelli riferiti all’ iniziativa Città Aperte ’08, che ha reso fruibili le aree archeologiche nelle ore serali, aumentando notevolmente il flusso dei visitatori. 
Quest’anno il programma della manifestazione Città Aperte ’08 si è notevolmente arricchito con incontri su temi archeologici in loco, organizzati dal CRSEC sezione di Canosa, insieme alla DROMOS, e con la celebrazione di una Santa Messa negli Ipogei Lagrasta che ha visto la partecipazione attenta, numerosa. di canosini e visitatori. 

L’Assessore Marcovecchio che auspica uno sviluppo turistico sempre crescente di Canosa , ha sottolineato l’importanza della collaborazione delle due associazioni più rappresentative presenti sul territorio,  Pro Loco e F.A.C., che dopo tanto tempo, lavorano  insieme, per fare l’analisi  dei risultati, ma soprattutto per creare una solidarietà collaborativa proficua. Tra gli eventi importanti menzionati  durante la riunione, si è discusso del Touring Club che ha scelto Canosa come unica tappa del meridione e che ha portato circa cinquecento soci e visitatori con un notevole ritorno di immagine ed economico per tutti gli esercenti pubblici presenti sul territorio.

L’Assessore ha inoltre esposto le iniziative in programmazione per i prossimi mesi, ricordando la partecipazione alla XI Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico a Paestum, prevista per i giorni 13 e 16 novembre 2008, l’invito, come negli gli anni precedenti, alle scolaresche delle scuole dei paesi limitrofi a visitare i nostri siti archeologici, con visite guidate del territorio regionale, le manifestazioni del  Natale in Città 2008, soprattutto le iniziative connesse  all’ evento del Presepe Vivente che devono mirare a far sostare i turisti per alcuni giorni, offrendo loro pacchetti turistici interessanti, come la visita guidata all’Antiquarium di San Leucio, al museo di Palazzo Iliceto, alla mostra allestita.

Il Presidente del Comitato Pro Canne, organizzatore del Treno dell’Archeologia, sempre durante la riunione ha colto l’occasione per pubblicizzare un incontro, organizzato dal Circolo Unione di Barletta che si terrà venerdì 7 novembre, sul ruolo dell’università nello sviluppo archeologico a cui  interverrà il Rettore dell’ Università di Foggia, prof. Giuliano Volpe. 
L’Assessore al Turismo ed Archeologia, Michele Marcovecchio, che ha promosso tale incontro, ha creato un’occasione  dove finalmente le associazioni più rappresentative erano  presenti per discutere e confrontarsi su temi che riguardano la promozione turistica nel nostro paese, facendo in modo che  tutte le iniziative più lodevoli, confluiscano in un unico e ampio progetto in cui ci sia il contributo di tutte le categorie produttive, compresi i commercianti. Tutti i settori, sia  pubblico che privato, devono operare in sinergia, affinché tutti  possano usufruire in termini economici e di immagine.
Tra le varie iniziative a proposito del Natale, è prevista l’ esibizione di artisti locali, la diffusione di musica sacra presso la Cattedrale di San Sabino, momenti di recitazione di poesie in vernacolo con cantastorie e artisti dell’Associazione Diomedea, il caratteristico mercatino di Natale. Sarà un programma ambizioso, fattibile se tutti collaboreranno.

L’Assessore, al termine dell’incontro, ha ribadito che è necessario coinvolgere nell’elaborazione del programma natalizio tutte le associazioni locali e  sottoscrittori del protocollo d’intesa. Le manifestazioni devono essere condivise da tutti, perché tutti devono partecipare attivamente all’elaborazione di un unico programma.
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