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221. Al via il progetto “L’affido familiare: luogo di cambiamento e di relazione”

Una Banca Dati con l’elenco completo delle famiglie e singole persone di Canosa, Minervino e Spinazzola, disponibili all’affido di minori sarà messa a punto dal Piano sociale di zona. 
Nell’ambito del Progetto “L’affido Familiare: Luogo di Cambiamento e di Relazione”, infatti, l’Ambito Territoriale n.3 (Canosa di Puglia, Minervino Murge, Spinazzola), ha avviato le attività progettuali finalizzate alla costituzione di una Banca Dati relativa alle famiglie e singole persone disponibili all’affido di minori che vivono una temporanea situazione di disagio familiare.

Il progetto, di complessivi € 11.000,00 di cui € 10.000,00 finanziati dalla Regione Puglia, al fine dell’avviamento delle attività, è stato formalizzato con la sottoscrizione di un Protocollo d’Intesa da parte dell’assessore regionale alla Solidarietà, Elena Gentile e dall’assessore alle Politiche Sociali del Comune capofila,  Pasquale Di Giacomo. 

Presso l’Ufficio di Piano di Canosa di Puglia si sono svolti due tavoli di concertazione con i partner aderenti al progetto per l’aggiornamento e la pianificazione del crono-programma.

I partner coinvolti nelle attività sono:

· Ufficio di Piano dell’Ambito Territoriale n. 3;

· Uffici Servizi Sociali dell’Ambito Territoriale n. 3;

· ASL BAT (Distretto sociosanitario n. 3 - Consultorio Familiare - Dipartimento Salute Mentale); 

· Ufficio Servizio Sociale Minori - Ministero della Giustizia;

· Scuola Primaria “Enzo De Muro Lomanto” - Canosa di Puglia;

· Comunità Educativa “San Giuseppe” - Canosa di Puglia;

· Associazione di Volontariato AGE. - Minervino Murge e Spinazzola;

· O.F.M.I. - Canosa di Puglia;

· Associazione F.I.D.A.P.A. - Canosa di Puglia;

· Associazione “Nicola Del Muro” - Canosa.

“Obiettivo dei “Tavoli di concertazione” – ha detto Pasquale Di Giacomo - è quello di programmare tempi e modalità di attuazione del progetto e di monitorare il livello di attuazione delle attività, attraverso la costituzione del gruppo di lavoro, la calendarizzazione dei vari incontri di verifica e la suddivisione dei rispettivi compiti”.
Sono previsti, pertanto, incontri informativi e di sensibilizzazione, a cui sono invitate tutte le Agenzie educative territoriali (parrocchie, scuole elementari e medie inferiori e i soggetti del Terzo Settore operanti nell’area delle “Responsabilità Familiari e delle politiche dei Minori”) ed i cittadini appartenenti all’Ambito Territoriale n. 3:
Tali incontri si terranno:
· a CANOSA DI PUGLIA – il 25 Novembre 2008 – ore 16,30 

presso la Sala “Oasi Minerva” -  Via Muzio Scevola;

· a MINERVINO MURGE – il 27 Novembre 2008 – ore 16,30

presso il Palazzo di Città  -  Piazza Aldo Moro;  

· a SPINAZZOLA – il 9 Dicembre 2008 – ore 16,30  

presso la Sala “Papa Innocenzo XII” – Via Vittorio Veneto.

Durante tali incontri, coordinati dall’Ufficio di Piano e dal Consultorio Familiare - ASL BAT - Distretto sociosanitario n. 3, sarà: 

      -     presentato il progetto e il percorso formativo;

· illustrato l’istituto dell’affido familiare e se ne promuoverà l’attuazione;

· chiesto di compilare i questionari per valutare il livello di conoscenza e di sensibilità relativamente all’affido familiare;

· creata la rete per la promozione dell’affido familiare;

· pubblicizzata la Banca dati delle famiglie affidatarie dell’Ambito Territoriale n. 3.

“Tutte le attività – ha spiegato Leonarda Matarrese, responsabile del Piano sociale di Zona n. 3 -, dovranno concludersi nel mese di ottobre 2009 con la diffusione dei risultati su tutto l’Ambito Territoriale n. 3, attraverso l’organizzazione di un Convegno conclusivo nel quale si presenterà il report finale relativo all’intero percorso progettuale, con l’illustrazione dei risultati dei questionari somministrati e si presenterà l’anagrafe degli affidatari e quindi la Banca dati delle famiglie affidatarie dell’Ambito Territoriale n. 3”.
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