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240. Presentazione “Contratti di Quartiere”
Venerdi 12 dicembre, all’interno del programma “Con Lucia illuminiamo il nostro spirito”, in occasione della festa di Santa Lucia, alle ore 19.30 il Sindaco Francesco Ventola, incontrerà gli abitanti del Centro Storico di Canosa per la presentazione degli interventi previsti nel “Contratto di Quartiere”.
I Contratti di Quartiere sono programmi innovativi di recupero urbano, finalizzati alla riqualificazione della  zona denominata “Castello” caratterizzata da diffuso degrado delle costruzioni e dell’ambiente urbano, carenza di servizi, scarsa coesione sociale e marcato disagio abitativo.

La rivalutazione del quartiere storico gioverebbe sia sotto l’aspetto occupazionale che sotto l’aspetto turistico contribuendo ad un maggior afflusso di visitatori e di conseguenza ad uno sviluppo dei servizi di supporto al turismo. 

Un progetto dunque finalizzato a rinnovare i caratteri edilizi ed incrementare la funzionalità del contesto urbano assicurando nel contempo, il risparmio nell’uso delle risorse naturali disponibili ed in particolare il contenimento delle risorse energetiche. Essi sono finalizzati inoltre ad accrescere la dotazione dei servizi, del verde pubblico e delle opere infrastrutturali occorrenti al fine di migliorare la fruibilità e l’integrazione all’interno del quartiere e con la città.
Al termine della presentazione del Sindaco, alle ore 20.00 si proseguirà con l’accensione del falò con la distribuzione di prodotti tipici locali sul sagrato.

Sabato 13 invece, alle ore 20.00, in omaggio a Santa Lucia, si terrà il concerto del Coro Filarmonico “Padre Antonio Maria Losito” – Soprano : Prof. Ssa Sabina Decorato, organista : M° Nicola Pannarale – Direttore: M° Vitaliano Iannuzzi. 

Al termine sul Castello si terrà lo spettacolo pirotecnico  a cura della ditta Serra Cosimo. 
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