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258. Tutela dell’ambiente: un dvd sulla raccolta dei rifiuti sarà inviato a tutte le famiglie di Canosa
Con 800 lattine riciclate si può realizzare una bicicletta e con 45 bottiglie di plastica si può costruire una panchina. Questo e molto altro è illustrato nel dvd sulla corretta raccolta dei rifiuti che sarà inviato, nei primi giorni del nuovo anno, insieme al calendario 2009 realizzato dal Comune, a tutte le famiglie di Canosa.

Il dvd, realizzato dalla ditta Ecolife, concessionaria dello smaltimento dei rifiuti per il Comune di Canosa, propone “filmati e le animazioni, con interviste e punti di vista anche dei bambini, che ripercorrono le modalità di svolgimento della raccolta e si soffermano su necessità e cattive abitudini. Ci sono, poi, le regole per il corretto conferimento delle diverse tipologie dei rifiuti”, ha spiegato il sindaco Francesco Ventola, nella lettera spedita in allegato.

“Fermo restanti le regole e le modalità operative del servizio, che non sono modificabili fino a scadenza del contratto in vigore con la ditta ECOLIFE e che saranno definite a livello dell’Autorità di Bacino BA/1 con il subentro anche gestionale del Consorzio dei Comuni coinvolti (ATO Rifiuti) – ha continuato Giuseppe Scaringella, assessore all’Ecologia - ci sono già segnali incoraggianti. Infatti, grazie alla maggiore sensibilità dei concittadini e ad una più stretta collaborazione con il gestore del servizio di raccolta dei rifiuti nella Città di Canosa, i dati più recenti sono in crescita. Dalla registrazione del dvd ad oggi, la raccolta differenziata è già passata dal 12% al 16%. Ma ciò non basta, rimane forte la consapevolezza che non facciamo a sufficienza, dovendo fare molto di più, volendo fare il massimo per la raccolta differenziata e per il più corretto conferimento dei rifiuti indifferenziati”.

La sfida della tutela ambientale e le imposizioni di legge impongono il cambiamento di molti nostri atteggiamenti. Con la modifica delle regole è forte il rischio che siano penalizzate quelle realtà “poco virtuose” con un aumento notevole dei costi, imposto dalle nuove disposizioni in materia, che ricadrebbero su tutti i cittadini. “Per evitare tutto questo può essere sufficiente cambiare metodo, correggere ciò che facciamo ogni giorno. Rispetteremmo ulteriormente noi stessi e quello che ci sta intorno, senza fare differenza tra dentro e fuori casa nostra. Deve essere questo il nostro motto, casa nostra non deve fermarsi all’uscio di casa. E’ un fatto di civiltà, di coerenza e di amor proprio. Di tutto questo, come canosini, dobbiamo poter andare fieri. Insieme, proviamoci ancora di più, facciamolo per noi e soprattutto per i nostri figli, per tutti i figli di oggi e di domani”, ha concluso Scaringella.  
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