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4. Ultimati gli appuntamenti del cartellone Natale in Città 2008: soddisfatto l’assessore al Turismo, Michele Marcovecchio
 
Con la quinta edizione del Trofeo Nazionale di Karate Apuliae Città di Canosa, che si è svolta domenica scorsa nello splendido contesto del Palazzetto dello sport di Canosa di Puglia, si è conclusa la lunga serie di appuntamenti del cartellone Natale in Città 2008. 

Nel corso delle manifestazioni patrocinate dal Comune di Canosa di Puglia – Assessorati alle Attività culturali e Turismo e Archeologia, le principali piazze e vie cittadine sono state addobbate con festoni e luminarie con il contributo del Comune, in collaborazione con la locale Pro Loco Unlip e con i Commercianti canosini. “Sulla base dei dati forniti dagli organizzatori delle manifestazioni turistico culturali di Natale in Città 2008 – ha detto Michele Marcovecchio, assessore al Turismo – il bilancio è quest’anno sicuramente positivo e soddisfacente, soprattutto nelle serate del 27 dicembre, quando si sono svolte ben quattro manifestazioni: il Presepe Vivente, la Notte Bianca , l’inaugurazione sia dell’Ipogeo Dauno Ellenistico che della mostra Natale in Arte. Bisogna senz’altro continuare su questa strada cercando di fare ancora di più, lavorando in modo sinergico con le associazioni cittadine, perché la nostra città possa diventare sempre più meta di turisti e visitatori. E mi rivolgo soprattutto al Comitato del Presepe Vivente, che organizza quel che è stato fino a questa edizione uno degli appuntamenti natalizi più importanti della kermesse di fine anno e che usufruisce per questo del più alto sostegno da parte dell’Amministrazione comunale (10mila euro, ndr); a loro rivolgo il mio invito affinché si impegnino maggiormente nella organizzazione e promozione dell’evento, partendo in anticipo, sin dai primi mesi dell’anno, attraverso una campagna di promozione della manifestazione, al fine di incrementare le presenze dei visitatori, in modo che si possa avere effettivamente una più massiccia ricaduta turistica: infatti, l’Amministrazione comunale, vista la continua cura delle ambientazioni e la crescente presenza dei figuranti (circa 300) che ogni anno prendono parte alla rappresentazione, da alcuni anni investe molto in tale appuntamento affinché possa assicurare il coinvolgimento di altre realtà associative locali. Il Comune, da parte sua, ha infatti promosso il Presepe Vivente alla Bit (Borsa Internazionale del Turismo, ndr) di Milano e alla Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico di Paestum, nonché in tutte le iniziative connesse all’agenzia Puglia Imperiale e all’Apt (Agenzia di Promozione Turistica, ndr) di Bari. L’Amministrazione comunale continuerà, d’altro canto, a promuovere e sostenere tutte le valide iniziative affinché possano tradursi in sviluppo, soprattutto economico, per la Città. Colgo l’occasione per ringraziare tutti coloro che hanno collaborato con l’Amministrazione comunale promuovendo le manifestazioni natalizie che hanno contribuito a valorizzare il territorio”.  
 
Dai dati forniti dalla Fondazione Archeologica Canosina, che gestisce l’apertura e la fruizione di siti archeologici e sedi museali per conto del Comune, emerge che il 27 dicembre c’è stato un grande afflusso di visitatori: in occasione dell’inaugurazione dell’Ipogeo Dauno, dello svolgimento delle manifestazioni della Notte Bianca e della rappresentazione del Presepe Vivente, si sono registrati 2.400 visitatori. Mentre a Palazzo Sinesi, negli otto giorni in cui si è svolta la rappresentazione del Presepe Vivente (26, 27, 28 e 30 dicembre 2008; e il 2, 3, 4 e 6 gennaio 2009) e si è prolungata anche alle ore serali l’apertura delle sedi museali (manifestazione Canosa Città Aperta al Turismo), si sono registrati 816 visitatori. “Siamo soddisfatti anche quest’anno per la buona riuscita delle manifestazioni e siamo certi della bontà dell’iniziativa che va necessariamente ripetuta – ha detto Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina -: mi riferisco soprattutto all’apertura straordinaria, in ore serali, di siti archeologici e sedi museali, perché abbiamo riscontrato una grande partecipazione delle fasce giovanili della popolazione; un targhet particolare, sempre difficile da raggiungere e che invece ha mostrato notevole interesse per l’archeologia e la storia di Canosa”. 
 

Ha aperto il cartellone la VI edizione della manifestazione “Babbo Motors” il 20 dicembre 2008, alla quale si sono succedute la Mostra del presepio artigianale “Canosapresepi”, la manifestazione “La città di Babbo Natale 2008”, il “Greccio, Notte di Natale 1223” , presepe vivente di San Francesco (Pro Loco Unpli e cooperativa Il tratturo Regio), l’apertura serale di sedi museali e siti archeologici “Canosa Città Aperta al Turismo”, il corteo storico medievale “Notte archeo mediterranea”, le Attività natalizie di intrattenimento e accoglienza turistica di Piazza Vittorio Veneto. Non sono mancati anche quest’anno il tradizionale “Concerto di Natale” della Basilica Cattedrale “San Sabino” e il Presepe Vivente organizzato dall’omonima associazione che ha portato, presso l’area ex fornaci della zona Costantinopoli (nei giorni 26, 27, 28 e 30 dicembre 2008 e il 2, il 3, il 4 e il 6 gennaio 2009), circa 35mila visitatori. Sono, infine, tornate anche quest’anno la Notte Bianca (il 27 dicembre) e la mostra d’arte collettiva “Natale in arte” allestita in concomitanza con la manifestazione del “Presepe Vivente”, presso il Palazzetto dello Sport, zona Costantinopoli.
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