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6. Nuovo incontro del “Gruppo di lavoro per l’affermazione della legalità”
E’ tornato a riunirsi il “Gruppo di lavoro per l’affermazione della legalità” composto dal sindaco di Canosa, Francesco Ventola, dal dirigente del Commissariato di Polizia di Stato, Fulvio Schinzari, dal Capitano della compagnia Carabinieri di Barletta, Marco Vatore, dal comandante della Tenenza della Guardia di Finanza di Andria, Giulio Leo, dal dirigente – comandante della Polizia Municipale di Canosa, Bartolomeo Schioppa, e dai responsabili territoriali delle forze dell’ordine, coordinato dalla delegata del Prefetto di Bari, Maria Filomena Dabbicco. La riunione si è svolta questa mattina (20 gennaio 2009) a Palazzo di Città.
Già dal 2004 a Canosa si era insediato un primo gruppo per la legalità, che, coinvolgendo tutti i cittadini in una serie di incontri tra l’Ente locale, le Forze dell’ordine e la società civile, si era posto l’obiettivo di rafforzare l’attività di prevenzione generale e di controllo del territorio. 

Nonostante lo scenario della città di Canosa non desti un particolare allarme criminale, il primo cittadino di Canosa ha ritenuto di dover convocare nuovamente il Gruppo di lavoro per l’affermazione della legalità, che avrà come scopo principale quello di far fronte alla situazione dell’ordine e della sicurezza pubblica del Comune. “La legalità – ha detto Francesco Ventola - non è certamente una norma da imporre ma è un qualcosa di insito nell’organizzazione sociale che, però, va sviluppata ed affinata in tutti i contesti ove si svolge la vita dell’individuo. Per questo è necessario che le Forze dell’Ordine possano lavorare in sinergia e porre una attività di controllo coordinato su tutto il territorio”. L’obiettivo è quindi quello di promuovere un maggior coordinamento delle Forze dell’Ordine che, su iniziativa dell’Amministrazione comunale, avvieranno una campagna di sensibilizzazione sui temi della sicurezza e delle dipendenze. 
“È necessario sensibilizzare tutto il territorio sul problema della criminalità – ha concluso Ventola -   veicolando il messaggio soprattutto attraverso le scuole, le parrocchie e le associazioni al fine di operare in termini di prevenzione e di controllo sociale. Fatto il punto sulla situazione territoriale e sulle dotazioni organiche e sulle risorse umane disponibili, il Gruppo di lavoro per l’affermazione della legalità avvierà un’attività di ricerca scientifica e di analisi sociologica sui temi della sicurezza urbana e dei fenomeni criminali per contribuire all’elaborazione di politiche volte al rafforzamento della legalità e al conseguimento della giustizia sociale”.
Gli ambiti di intervento di tale organismo saranno orientati sui seguenti obiettivi:
1. Conoscenza e monitoraggio dei fenomeni di criminalità diffusa:

· analisi delle problematiche di carattere sociale;

· catalogazione dei fenomeni di criminalità diffusa; 

2. Tutela del territorio e sicurezza dei cittadini:

· predisposizione ed attuazione del piano coordinato di controllo del territorio;

· promozione a sostegno di ogni iniziativa volta a diffondere la cultura della legalità;

· individuazione di interventi necessari al risarcimento ambientale ed al recupero del degrado urbano;

3. Supporto alle attività economiche:

· incentivazione dello scambio informativo tra Comune ed organi di Polizia sulle persone e società che acquisiscono o subentrano in autorizzazioni o licenze di esercizi pubblici e  commerciali;

· incremento dei controlli sui circoli ricreativi e le sale da gioco nonché sull’abusivismo commerciale;

· promozione di ogni utile iniziativa finalizzata ad aumentare il livello di sicurezza degli operatori economici. 
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