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12. Crisi idrica- Diga Capaciotti: l’assessore Pinnelli ha incontrato gli assessori regionali Russo e Introna per chiedere la soluzione del problema
Si è da poche ore concluso un incontro in Regione tra l’assessore regionale all’Agricoltura, Enzo Russo con l’assessore all’Agricoltura del Comune di Canosa, Nunzio Pinnelli e l’assessore al ramo del Comune di San Ferdinando di Puglia, Tommaso Parisi. Un incontro, al quale ha preso parte anche il consigliere comunale di Canosa, Nicola Mantovano, che l’assessore Pinnelli ha fortemente voluto per poter discutere con l’assessori regionale della questione relativa alla diga Capaciotti. 
La questione nasce da una non chiara situazione che ad oggi, nonostante le abbondanti piogge, per la diga Capacciotti registra una disponibilità di 12 milioni di metri cubi cioè meno di un quinto della sua capacità totale. Il problema attiene proprio alla distribuzione dell’acqua proveniente a valle dalla diga di Conza, lungo l’Ofanto, che, a causa della disponibilità di un unico canale di adduzione, per alimentare gli invasi Locone e Capacciotti, a seconda delle esigenze del momento, costringe a privilegiare il primo, che serve innanzitutto per gli usi potabili, oltre che irrigui per una zona limitata, a scapito della diga Capacciotti a servizio solo irriguo del territorio di Canosa e di tutti i comuni a sinistra dell’Ofanto, da Cerignola in poi, fino a Margherita di Savoia.

Con l’obiettivo di prevenire le difficoltà organizzative e gestionali degli anni scorsi, il sindaco Francesco Ventola e l’assessore all’Agricoltura della Città di Canosa Nunzio Pinnelli, d’intesa con gli Amministratori dei Comuni del sistema idrico sinistra Ofanto, stanno seguendo la situazione degli invasi di pertinenza Locone e Capacciotti. 

“L’assessore Russo – ha detto soddisfatto Pinnelli – si è impegnato a convocare a breve un incontro che si terrà in Regione, che coinvolgerà anche l’Acquedotto pugliese, il Consorzio di Bonifica di Capitanata, il Consorzio di Bonifica Terre D’Apulia di Bari e i sindaci di Cerignola, Stornara, Stornarella, San Ferdinando di Puglia, Trinitapoli, Margherita di Savoia, Zapponata, Barletta, Minervino Murge e Canosa, per poter discutere, tutti insieme, della soluzione definitiva del problema inerente il mancato invasamento della diga Capaciotti che causa problemi irrigui nei campi. In seguito alla protesta posta in essere dagli agricoltori, venerdì scorso 30 gennaio presso la stessa diga, abbiamo richiesto l’incontro di questa mattina con l’ assessore Russo per poter risolvere non soltanto il momentaneo stato di crisi ma per cercare di ottenere risposte concrete per futuro dell’agricoltura locale, che necessita dell’acqua della diga Capaciotti. Comprendendo la prioritaria necessità di assicurare una adeguata riserva di risorse idriche a fini potabili, vogliamo che siano garantiti anche gli interessi del mondo agricolo  - ha ribadito Pinnelli -. Per questo motivo abbiamo richiamato l’attenzione degli organi regionali e di tutti gli Enti competenti per non dovere ogni volta correre dietro ai problemi, con il rischio di trovare la soluzione quando il danno è stato già fatto, come è successo in passato. La situazione degli operatori agricoli, dunque, merita ogni attenzione, anche perché hanno creduto nelle attività di servizio realizzate nelle nostre campagne e gestite dalla Regione Puglia attraverso i Consorzi di Bonifica. Con grandi sacrifici gli agricoltori hanno investito nelle produzioni e nella realizzazione di nuovi impianti. Pertanto gli agricoltori, preoccupati per il loro futuro, pretendono a ragione di essere garantiti per un servizio irriguo nei nostri campi”.
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