Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampati
10 febbraio 2009
A tutti gli organi di stampa


 con preghiera di diffusione 
16. DPP del Pug: giovedì 12 febbraio alle 19 a Palazzo Fracchiolla Minerva, presentazione del “Documento Programmatico Preliminare alla formazione del nuovo Piano Urbanistico Generale ”

Il “Documento programmatico preliminare” (Dpp) relativo alla formazione del nuovo “Piano urbanistico generale” sarà presentato giovedì 12 febbraio, alle ore 19 presso Palazzo Fracchiolla Minerva. 
Interverrà il sindaco Francesco Ventola che incontrerà i cittadini di Canosa di Puglia per presentare il Dpp che, a sua volta, sarà all’ordine del giorno del Consiglio comunale di martedì 17 febbraio.

Si tratta del terzo incontro, dopo quelli del 7 luglio e del 18 settembre 2008 scorsi, attraverso i quali l’Amministrazione comunale intende rendere partecipe tutta la popolazione del processo di formazione del nuovo strumento urbanistico “per il quale il Comune di Canosa è attivamente impegnato, nella logica di continuità e copianificazione siglata anche dal Protocollo di Intesa con la Regione e la Provincia”, ha detto Ventola.

“Solo con il dialogo ed il dibattito con la cittadinanza sarà, infatti, possibile dare risposta, attraverso il nuovo Piano, alle esigenze dei canosini e del territorio, alle necessità di legare le linee di sviluppo della città alla difesa ed alla valorizzazione delle risorse naturali, storiche, archeologiche, produttive ed ambientali, anche in previsione della costituenda Sesta Provincia” ha spiegato il primo cittadino.
In quest’ottica, la redazione del Dpp rappresenta un momento importante: è la “fotografia” allo stato attuale della città e rappresenta un punto di partenza rispetto al quale lavorare per la redazione definitiva del Pug.

Nel Dpp sono, infatti, individuati in maniera completa:

· le componenti del territorio per comprendere la reale consistenza odierna;

· le tendenze possibili di trasformazione;

· gli obiettivi del “Piano urbanistico generale”, in riferimento all’idea condivisa di sviluppo socio/economico e spaziale.

Si tratta della formalizzazione di un primo passo verso il raggiungimento di quelli che sono gli obiettivi prioritari  dell’Amministrazione comunale:

· adeguare il vigente “Piano regolatore generale” alle leggi regionali attraverso l’approvazione del Pug, conservando, senza stravolgerlo, ciò che nel vecchio Prg vi è di positivo ed, allo stesso tempo, superandone i limiti e riguardandone gli eccessivi aspetti vincolistici;

· snellire le procedure inerenti l’applicazione e l’attuazione del Piano stesso;

· promuovere un nuovo strumento urbanistico capace di sfidare e superare problemi e nodi irrisolti in materia urbanistica.
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