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 con preghiera di diffusione 
44. Domeniche ecologiche: quarto ed ultimo appuntamento, domenica 29 marzo 2009; in scena i ragazzi di “Amici”, trasmissione in onda sui canali Mediaset
Quarto ed ultimo appuntamento con le giornate ecologiche. Domenica 29 marzo, a Piazza Vittorio Veneto si svolgerà la quarta giornata anti-smog a traffico limitato, organizzata dall’Assessorato all’Ecologia del Comune di Canosa, in collaborazione con il vicepresidente del Consiglio comunale, Saverio Di Nunno. Determinante per il successo delle Giornate ecologiche è l’impegno profuso da parte dei comitati di quartiere e dalle parrocchie cittadine, che già da alcuni mesi hanno mostrato grande interesse per questo progetto. 

Dalle 10.00 del mattino e per tutta la giornata, fino alle 22.00, la zona sarà interamente chiusa al traffico.

È prevista l’apertura della sede museale di Palazzo Sinesi, con visite guidate gratuite in loco a cura della Fondazione Archeologica Canosina, per l’intera giornata. “Sarà allestita – spiega Giuseppe Scaringella, assessore all’Ecologia - anche questa domenica e per tutto il giorno, la stazione ecologica itinerante della ditta Ecolife che sarà a disposizione di tutti i cittadini che vorranno conferire materiale proveniente dalla raccolta differenziata o ricevere informazioni circa il percorso dei rifiuti, dalla produzione allo smaltimento; si potranno inoltre ricevere informazioni relative alla recente possibilità di conferire materiali RAEE nella stazione ecologica in Via Fontana dei Tartari”.
Per tutta la giornata un megaschermo proietterà immagini da un dvd, che toccherà tematiche quali il rispetto dell’ambiente e la raccolta differenziata.
Di seguito il programma dettagliato:

- Ore 10.00 don Felice Bacco celebrerà la messa nella Cattedrale San Sabino; 
- Ore 10.45 esibizione di step all’aperto a cura della palestra Korpea;

- Ore 11.30 esibizione di Wing chung a cura della palestra C4F;

- Ore 11.40 tour di cavalli che traineranno antichi e moderni calesse dell’associazione A.S.E.C, capeggiati dal presidente Antonio Procacci.

- Ore 12.00 l’assessore allo Sport, Sabino Malcangio e la neocostituita A.S.D. BOX Sgaramella, situata in via Carlo Alberto a Canosa, presenteranno l’associazione pugilistica con delle esibizioni  di box della categoria Cadetti e juniores.

- Ore 15.00 Giochi “di tutti i tempi” con i bambini del catechismo. A tutti i ragazzi presenti saranno regalati i cappellini e le t-shirt della Domenica Ecologica.

- Ore 17.45 “strada in festa”, passeggiando per le strade del quartiere. Saranno allestiti stand dove si potranno reperire volantini di sensibilizzazione al rispetto dell’ambiente.

- Ore 19.00 premiazione dei vincitori del  I° concorso “L’ECOLOGIA: Ambiente e Natura” di Pittura e Poesia, riservato a tutte le scuole elementari e medie inferiori della città.

- Ore 19.30 Parte lo spettacolo baby dance con l’esibizione di bambini che danzeranno sulle note della sigla delle Domeniche Ecologiche intitolata “CANOSA ECOLOGICA” del noto gruppo Pop “BARRIO LATINO. Seguiranno esibizioni a tema ecologico-ambientale di numerose scuole di danza. 
Poco prima dello spettacolo finale interverranno, per un saluto, il sindaco Francesco Ventola e l’assessore all’Ecologia, Giuseppe Scaringella. 

- Ore 20.00 Si svolgerà lo “spettacolo dei Ragazzi” della nota trasmissione televisiva “Amici”, condotta da Maria De Filippi; A salire sul palco saranno Cassandra, Jennifer e Federico e probabilmente ci sarà un “amico” dell’ultima edizione del programma. Uno spettacolo promosso da “le SPOSE DI CARMEN” e “la CORTE D’OPAKA”. 
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