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48. Giuseppe Scaringella sulle Domeniche ecologiche: le conclusioni dell’assessore all’Ecologia
“A pochi giorni dalla conclusione delle Domeniche Ecologiche, mi sembra doveroso fare un resoconto delle quattro fortunate giornate, che hanno visto la massiccia partecipazione dei cittadini di Canosa e delle città limitrofe alle tante manifestazioni che si sono svolte, di volta in volta, in un quartiere diverso”, ha detto soddisfatto Giuseppe Scaringella, assessore all’Ecologia. 
Lo stop del traffico per auto, moto e motorini è stato esteso nei quattro quartieri in cui si sono, di volta in volta, svolte le manifestazioni, dalle ore 10.00 alle 22.00. 
Il primo appuntamento con le giornate antismog si è svolto domenica 8 Marzo nel quartiere di Piano San Giovanni, dove, tra le tante manifestazioni, si è svolto lo spettacolo del noto comico pugliese Uccio De Santis. 

Domenica 15 marzo, invece la zona interessata dalla kermesse è stata quella di Corso Garibaldi dove sono intervenuti i comici “Savino e Terrafino”.
Per il terzo appuntamento invece, quello di domenica 22 marzo  in Piazza Antonio Maria Losito, il momento clou della  serata è stato lo spettacolo di “Manuel e Kikka e la loro famiglia”.

Domenica 29 marzo infine, sul palco allestito in Piazza Vittorio Veneto, si sono esibiti i ragazzi di “Amici”, noto programma Mediaset condotto da Maria De Filippi. 

“Mi è doveroso ringraziare quanti si sono adoperati per la buona riuscita delle giornate ecologiche – ha continuato l’assessore - , a cominciare da chi ha condiviso con me la fatica e le soddisfazioni dell’evento: Saverio Di Nunno, consigliere delegato e vice presidente del Consiglio comunale.

Ringrazio la ditta Ecolife, per il ruolo fondamentale che ha svolto in questa manifestazione, rimanendo sempre a disposizione di tutti i cittadini che hanno conferito materiale proveniente dalla raccolta differenziata ed informato circa il percorso dei rifiuti nella nostra città; l’azienda che si occupa della raccolta dei rifiuti di Canosa, inoltre, ha – nel corso di queste giornate - avuto modo di comunicare circa la recente possibilità di conferire materiali RAEE nella stazione ecologica, sita in via Fontana dei Tartari. Ma il ringraziamento più grande lo rivolgo a tutte le parrocchie ed i comitati di quartiere, anima delle manifestazioni; un ringraziamento speciale va a Claudia Vitrani per aver collaborato all’organizzazione del I concorso “L’ecologia: Ambiente e Natura”, al quale hanno partecipato ben 250 bambini e ragazzi delle scuole elementari e medie inferiori della Città. Vivo ringraziamento va alle Forze dell’Ordine che hanno vigilato rendendo più sicure le manifestazioni, quindi Polizia Municipale, Carabinieri, Polizia di Stato, Associazione Nazionale Carabinieri in congedo, Oer. Grazie anche a tutte le palestre e associazioni sportive che hanno collaborato attivamente: all’associazione Asec che, con i cavalli ed i calesse che scorazzavano per la città, ci hanno suggestivamente riportato indietro nel tempo. Grazie anche agli insegnanti di catechismo che hanno animato le domeniche pomeriggio con giochi per bambini e piccole gare sportive. Alla Fondazione Archeologica Canosina, che si è occupata dell’apertura continuata di siti archeologici, meta di visite guidate gratuite, va il mio più sentito ringraziamento. Grazie anche a tutte le attività commerciali che si sono impegnate nella raccolta fondi che serviranno ad attrezzare un parco giochi per bambini (e qui un sentito ringraziamento particolare lo devo a Francesco Pastore ed a tutte le cassiere dei Sigma). In più, rivolgo un abbraccio affettuoso a chi, togliendo tempo al proprio lavoro, con spirito di abnegazione e amore per la propria città, si è impegnato, senza compenso alcuno, a risolvere i vari intoppi che di volta in volta si sono verificati: grazie a Luigi Cabazzino, Sabino Ardito, Mimmo Di Stasi, Giancarlo Sportaiolo, Michele Quarto e Teddy Modica. Dulcis in fundo, ringrazio gli sponsor senza dei quali le manifestazioni non avrebbero mai raggiunto l’eco e il successo che hanno riscosso. Grazie anche al sindaco Francesco Ventola, agli ospiti, come Carmen Lombardi, presidente della locale sezione di Legambiente, ed a tutti coloro che si sono alternati sul palco nelle varie giornate, parlando di Ecologia, rispetto e tutela dell’ambiente, ad una platea variegata e soprattutto numerosissima, che ha toccato punte 6mila o 7mila spettatori, soprattutto nell’ultimo appuntamento delle Domeniche ecologiche.
E’ stato proprio questo l’obbiettivo che speravo di raggiungere già a novembre 2008, quando abbiamo iniziato ad organizzare le Domeniche ecologiche che si sono poi svolte nel mese di marzo 2009. Il mio desiderio era quello di parlare faccia a faccia con la gente, lanciare dei brevi e semplici messaggi diretti, e non attraverso volantini e brochure, che sono per lo più letti in maniera distratta. Ho voluto ascoltare dalla viva voce dei miei concittadini, ciò che pensavano, e le difficoltà che riscontravano quotidianamente nel tentare, ad esempio, di fare la raccolta differenziata. Mi sono reso conto che c’è una forte volontà di collaborare con l’Amministrazione; ho avuto modo di spiegare a tutti che, talune lamentele comuni, in materia ambientale, che possono sembrare banali, hanno un percorso ben definito e voluto dalla Legge, e che a volte esula dalla volontà di chi amministra la città, come ad esempio la ricorrente e giusta richiesta di ricevere uno sgravio economico, per chi, con cura, fa la raccolta differenziata. Ma sarà proprio questo il futuro, alquanto prossimo direi, sancito espressamente dalla Legge: nello specifico dal D. Lgs 152/06 che detta anche le linee guida dei piani d’ambito per la gestione dei rifiuti solidi urbani; qui si parla di ATO che è una sorta di Ente locale al quale vengono conferite tutte le competenze in materia di rifiuti solidi urbani, ed il Comune di Canosa di Puglia si è costituito in ATO dal dicembre 2007. E sarà proprio questo ente a decidere in maniera integrata, e insieme, a tutti i Comuni facenti parte dello stesso ATO, di quando avverrà il passaggio da “tassa a tariffa” sui rifiuti, in base anche alla virtuosità con cui le famiglie effettueranno la raccolta differenziata in casa. Con piacere immenso, ho percepito che molta gente è fortemente persuasa del fatto che, se la città si presenta a volte sporca, è dovuto allo scarso senso civico di alcuni”. 
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