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58. Settimana della cultura: al via sabato 18 aprile con la presentazione del concorso nazionale “Una ragazza per il cinema”
Hanno inizio sabato 18 aprile le manifestazioni della XI Settimana della Cultura, indetta dal Ministero per i Beni e le Attività culturali, alla quale ha aderito anche il Comune di Canosa. Una settimana ricca di manifestazioni, in forma gratuita, che coinvolgeranno tutto il territorio, dal 18 al 26 aprile: si alterneranno, di giorno in giorno, mostre, estemporanee d’arte, concorsi, presentazioni di volumi e ricerche.

Prima tappa della kermesse: alle ore 10.30, presso Hotel Queen Victoria si terrà la presentazione del concorso “Una ragazza per il cinema” e del “Premio Puglia Arte”, a cura dell’associazione culturale “Team Eventi 33” e dell’agenzia “Notte di note - Eventi & Show” di Canosa. Si parlerà, inoltre, delle iniziative a scopo benefico “Abruzzo and friends” (spettacolo artistico) e del calendario 2010 “Notte Archeo Mediterranea”. Interverranno, Ivan Dario Buono, attore e regista televisivo e cinematografico e Antonio Memeo, direttore artistico dell’associazione teatrale “Il Teatro di Puck”. È prevista la presenza di Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia, Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Saverio Luisi della Team Eventi 33.
Di seguito, per intero, il comunicato della Team Eventi 33 che illustra il progetto “Team…eventi…con l’Abruzzo nel cuore”, che racchiude 4 manifestazioni: 

1. Concorso nazionale di bellezza “Una ragazza per il cinema 2009”;
2. Premio Puglia Arte 2009; 

3. La realizzazione del Calendario 2010 “Notte Archeo Mediterranea”;
4. “Abruzzo and friends” spettacolo artistico.
A cura dell’associazione culturale TeamEventi 33 e dell’agenzia  di spettacolo Notte di note “Eventi & Show” di Canosa, con il patrocinio del Comune di Canosa – Assessorato alle Attività culturali e Assessorato al Turismo e Archeologia.
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Sabato 18 aprile 2009 si entra nel vivo. Per questa edizione 2009 alle 10.30 presso l’hotel Queen Victoria (raggiungibile percorrendo la S.S. 98 di Canosa) nella sala Michelangelo, l’ideatore del Progetto in Puglia (Team…eventi…con l’Abruzzo nel cuore), Saverio Luisi, insieme a Marilena Cappelletti, p.r. dell’agenzia Notte di note Eventi&Show di Canosa, presenteranno l’intero staff artistico e logistico della manifestazione. Il concorso nazionale “Una ragazza per il cinema” , giunto alla XXI edizione, è stato presentato nel mese di febbraio alla Bit di Milano all’interno dello stand siciliano della città di Aci Castello con testimonial d’eccezione Beppe Convertini, alla presenza di istituzioni della città siciliana, del patron onorario Russo e del presidente del concorso Lo Presti (per info – www.unaragazzaperilcinema.eu). Dunque sabato prossimo ampio spazio alle modalità richieste per intervenire alle selezioni del Concorso di bellezza nazionale “Una ragazza per il cinema 2009”, al “Premio Puglia Arte 2009” (che vedrà premiati diversi settori dall’imprenditoria al sociale, dalla cultura allo spettacolo), per l’annuncio del “Calendario 2010” (che vedrà fotografate le ragazze Pugliesi all’interno delle nostre bellezze archeologiche e turistiche), il cui ricavato andrà in beneficenza (per la ristrutturazione del Teatro della Città dell’Aquila e ricordiamo che il fotografo ufficiale sarà Il Grandangolo di S. Carbone di Canosa) e dello spettacolo “Abruzzo and friends” in aiuto delle popolazioni colpite dal terremoto. 
La manifestazione è patrocinata dal Comune di Canosa -Assessorato al Turismo e Archeologia.  “Il Comune di Canosa di Puglia, attraverso l'Amministrazione Comunale – ha detto l’assessore al Turismo Michele Marcovecchio - , ha concesso il Patrocinio gratuito alla presentazione del Concorso Nazionale di Bellezza "Tour Puglia" in concomitanza del "Premio Puglia Arte 2009", ritenendo valida e meritevole la proposta avanzata dall'organizzazione culturale TeamEventi33 che da anni opera nell'ambito della organizzazione di spettacoli ed eventi. Riscuotendo da sempre grande successo e con un ritorno d’immagine rilevante sul territorio. Familiari ed accompagnatori delle concorrenti avranno, infatti, l'opportunità di visitare Canosa e il suo grande patrimonio, storico, culturale e archeologico”. 

Come media partner del progetto interverranno: Regione Puglia, Comunità Europea, Ministero del lavoro e il Corriere del Mezzogiorno, mentre i partner sono la Fondazione Archeologica Canosina (F.A.C.), le Associazioni A.A. Gruppo artisti in piazza, quella teatrale Il teatro di puck, La terra del sole (dir. C. Vitrani), la S. & S. Allestimento palchi ditta geom. N. Pepe e Pirotecnica S. Rita di C. Serra. La manifestazione si prefigge quindi di scoprire nuovi volti e talenti nel panorama artistico aprendo immediatamente il tour in Puglia con una massiccia presenza in spiagge, villaggi vacanza, piazze, anfiteatri... Mentre a proposito del Premio Puglia Arte 2009 va detto che questo si terrà nel periodo estivo in un’unica serata; obiettivo del consiglio di giuria premiare cittadini canosini e pugliesi che si sono impegnati negli anni per la propria città e per la Puglia in tutti i settori. La direzione artistica è affidata al presidente dell’associazione culturale “A.A. Gruppo artisti in piazza”, Raffaele Iacobone, che ci spiega: “la nostra associazione, già presente in varie manifestazioni, si prefigge di promuovere il territorio con varie attività culturali in stretta collaborazione con la F.A.C. (presidente Sabino Silvestri), la TeamEventi33 e gli assessorati al Turismo e cultura, organismi che stanno a dimostrare come  abbiamo tutti un intento in comune. A Canosa ultimamente - prosegue Iacobone-  grazie anche all’apporto di istituzioni pubbliche e private si respira un’aria nuova, di volontà, che sta producendo attività legate alla valorizzazione e all’esportazione dei nostri tesori legati all’archeologia, all’agricoltura, ma anche alla nostra cultura storica plurimillenaria e del rinato amore per l’artigianato d’autore. E l’invito rivoltoci - conclude Iacobone -  dalla TeamEventi33 ad occuparci della direzione artistica del Premio Puglia Arte ci onora. L’occasione dell’importante evento sarà ancora una volta banco di prova delle nostre capacità organizzative e gestionali, consci della ricaduta culturale e turistica che avremo sul territorio pugliese e sulla città. Inoltre la realizzazione del calendario 2010 si concretizzerà in una serie di scatti in cui le nostre artiste e ragazze saranno riprese proprio all’interno dei siti archeologici e nei luoghi più significativi della città di Canosa, della VI Provincia e dell’amata Puglia. La vendita del Calendario servirà poi per raccogliere fondi per l’Abruzzo, in particolare per la ristrutturazione di un’opera all’Aquila, inviando il ricavato direttamente sul conto del Ministero dei beni culturali.  Non solo, seguirà anche una visita del nostro intero team e sarà programmata una serata nei luoghi del disastro per offrire un momento di spettacolo e cultura alle popolazioni martoriate nei prossimi mesi. Il progetto si completa con lo spettacolo artistico Abruzzo and friends -come già annunciato- da svolgersi in una location di Canosa con artisti vari”. A questa dichiarazione va unito anche il contributo del presidente della F.A.C. Sabino Silvestri che ha illustrato il 14 aprile scorso, nella sala consiliare, tutto il programma della Settimana della Cultura. Infine, doverosi, i ringraziamenti da parte dell’ideatore del progetto in Puglia, Saverio Luisi:  “ringrazio tutti coloro che hanno creduto e crederanno nel nostro progetto e vorranno contribuire alla nostra iniziativa in vario modo, offrendo aiuti concreti e stando vicino ai terremotati. Per questo la TeamEventi33, che ha realizzato eventi per la città di Canosa, anche gratuitamente, indicherà un conto corrente bancario dove versare i contributi; per correttezza e trasparenza invierà una nota al Ministero dei Beni e Attività culturali, al Presidente On. Silvio Berlusconi ai sindaci dell’Aquila e di Canosa, agli sponsor, indicando tutte le informazioni sull’iniziativa e unendo il riferimento all’opera d’Arte da adottare.  Pertanto, verserà a sua volta tutta la raccolta fondi sul c\c postale del Ministero dei Beni e Attività Culturali. Vorrei, inoltre, ringraziare tutti i partner, patrocinanti, media partner, sponsor, artisti, ragazze, i presidenti delle associazioni e fondazioni, addetti ai lavori, collaboratori a noi affiliati per far sì che questo progetto vada a buon fine:  un particolare grazie al sindaco di Canosa Francesco Ventola, agli Assessori competenti, alla redazione del Corriere del Mezzogiorno, al presidente dell’associazione  A.A. Gruppo artisti in piazza, agli organi della stampa partner, al Presidente Silvestri della Fondazione Archeologica Canosina che tanto sta facendo con i suoi soci per il recupero, promozione e valorizzazione dei nostri beni archeologici ed inserendoci nella Settimana della cultura. Ed ancora, al direttore teatrale e relatore della presentazione Antonio Memeo dell’associazione teatrale “Il Teatro di Puck” che collaborerà con noi, con i suoi soci, anche nell’organizzazione e formazione di laboratori teatrali, attoriali ed eventi”. 
