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60. Inaugurata piazza Galluppi
Bagno di folla ieri sera a Piazza Galluppi in occasione dell’inaugurazione organizzata dall’Amministrazione comunale. La piazza, completamente rimessa a nuovo, è stata riconsegnata alla città, con marciapiedi rinnovati, una nuova pavimentazione in pietra, l’illuminazione artistica e panchine accoglienti, che completano l’opera di ristrutturazione della zona in cui storicamente si svolge il mercato alimentare, iniziata con la ricostruzione della nuova struttura commerciale, realizzata dal Comune, ed inaugurata nel dicembre 2007. 

Sono intervenuti il sindaco Francesco Ventola, l’assessore alle Attività Produttive, Michele Vitrani, e il consigliere comunale delegato alla Polizia Municipale, Fedele Lovino, già assessore alle Attività produttive nella precedente Amministrazione Ventola. 
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Dopo la benedizione di monsignor Felice Bacco e il saluto del sindaco sono stati consegnati gli attestati di partecipazione ai paesaggisti e ritrattisti di “ArcheoArte”, Gruppo di Artisti di Piazza che hanno allestito, per l’occasione, la mostra “Inauguriamo con l’arte”. Tra gli stand e i vicoli della piazza sono intervenuti due cloun (a cura dell’associazione culturale “Team Eventi 33”), che hanno animato la serata con sculture realizzate con palloncini gonfiabili. Infine l’associazione Commercianti di Piazza Galluppi ha offerto una degustazione di prodotti tipici e vini locali.
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