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69. Inaugurazione pista ciclabile
“Sport è vita ed è anche ambiente”, così ha esordito Sabino Malcangio, Assessore allo sport, sabato scorso all’inaugurazione della pista ciclabile, dove sono intervenuti molti bambini ma anche adulti entusiasti e felici di aver a disposizione un nuovo strumento per poter svolgere attività fisica ed anche un modo nuovo per aggregarsi all’aria aperta. 
Alla presentazione svoltasi alle 10.30 in Piazza Antonio Maria Losito,vi erano il  Sindaco Francesco Ventola, l’Assessore allo sport Sabino Malcangio, l’Assessore all’ecologia Giuseppe Scaringella, il comandante della Polizia Municipale Bartolomeo Schioppa, il consigliere delegato della polizia municipale Fedele Lovino e il consigliere delegato ai lavori pubblici Saverio Di Nunno. 

Il percorso riservato ai velocipedi in zona 167, si estende in queste vie: Via Falcone, Via Carabinieri Di Gennaro, Via Delle Ginestre, Via Iacobone, Via Twin Towers, Via La Malfa e Via Monte Carafa. 

La pista ciclabile in pratica congiunge il Parco Almirante con Piazza Antonio Maria Losito. Al Parco Almirante  è collegata invece la zona verde di Via Grazia Deledda con corsia riservata. 
Questo tipo di pista ciclabile ha un uso prevalentemente ricreativo e con essa si vuole anche spingere gli automobilisti a lasciare il proprio  veicolo in garage e prendere una bicicletta per uscire e godersi una città meno intasata dal traffico e più respirabile. 
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