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99. PUG: si è svolta la seconda conferenza di copianificazione presso l’Assessorato ai Lavori Pubblici della Regione Puglia
Procede spedito il processo di elaborazione del Piano Urbanistico Generale del Comune di Canosa. Il 18 giugno scorso presso la Regione Puglia si è svolta la seconda conferenza di copianificazione prevista dall’iter per la redazione del nuovo Piano Urbanistico Generale (Pug) del Comune di Canosa di Puglia.

In seguito alla sottoscrizione del protocollo d’intesa per l’organizzazione del percorso di accompagnamento nella fase di elaborazione del Pug, tra Comune di Canosa, Regione Puglia e Provincia di Bari, avvenuta il 22 novembre 2007 (a firma dell’assessore dell’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Angela Barbanente e del sindaco di Canosa, Francesco Ventola) e del primo incontro operativo per la coopianificazione del Piano Urbanistico Generale del Comune di Canosa, che si è svolto il 7 luglio scorso, si sono incontrati l’assessore all’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Angela Barbanente, il dirigente del settore “Edilizia e Attività produttive” del Comune di Canosa, Mario Maggio (progettista del Pug e coordinatore dell’Ufficio di Piano), il funzionario del Sue, Sportello unico Edilizia del Comune, Costanza Sorrenti, l’architetto Nicola Fuzio, consulente del Comune per gli aspetti urbanistici, e l’architetto Mauro Iacoviello, consulente del Comune per gli aspetti ambientali. 
Nella logica propria della copianificazione, sono stati invitati tutti gli Enti che a vario titolo possono intervenire con propri contributi nella redazione del nuovo strumento urbanistico: fra questi erano presenti l’ARPA Puglia, i rappresentanti regionali dell’Ufficio Pianificazione Paesaggistica; del Servizio Programmazione e gestione sanitaria; dell’Ufficio VAS, i rappresentanti delle Ferrovie dello Stato ed altri. Erano anche presenti rappresentanti di associazioni cittadine come il WWF, la Fondazione Archeologia, la Confartigianato.

L’Amministrazione Ventola, conformandosi agli indirizzi emanati dalla Giunta regionale in sede di approvazione definitiva del Drag, Documento regionale assetto generale, mette in opera il nuovo Piano urbanistico, seguendo un’impostazione partecipativa e concertativa. Il nuovo strumento urbanistico segnerà le linee di sviluppo della città, coniugando la difesa e la valorizzazione delle risorse naturali, rurali, storiche, archeologiche ed ambientali del territorio.
Nel corso della seconda conferenza di copianificazione, l’assessore Barbanente, con soddisfazione, ha presentato il lavoro svolto dal Comune di Canosa di Puglia: malgrado l’impegno, tutti i presenti hanno dovuto rilevare che la partecipazione attiva della cittadinanza e dei vari Enti coinvolti nel processo di pianificazione condivisa e di elaborazione dei nuovi strumenti urbanistici, sia stata sempre esigua.

Mario Maggio, insieme ai due consulenti, hanno esposto il lavoro condotto fino a questo momento, con riferimento all’adozione del Consiglio comunale dello schema di Documento programmatico preliminare (Dpp). 
“A questo documento iniziale, “preliminare” e “programmatico” - ha detto Maggio -, che non individua ancora un disegno del piano ma indica tutte le componenti del territorio, le tendenze possibili di trasformazione e gli obiettivi del “Piano urbanistico generale”, si sono aggiunte osservazioni da parte dei cittadini, alcune delle quali sono state parzialmente accolte in quanto portatrici di interessi collettivi. Le stesse saranno tenute in considerazione nell’elaborazione del nuovo Piano”.
Parte della discussione è stata dedicata alla presentazione ai rappresentanti di vari enti intervenuti alla conferenza, fra cui Arpa Puglia, Assessorato all’Ecologia (Ufficio VAS), Assessorato Politiche per la Salute e Rapporto Ambientale, del Dpp del Pug: si tratta di un documento inserito nella “Valutazione ambientale strategica (VAS)” che permette di fotografare, dal punto di vista ambientale, lo stato attuale della Città e del territorio e che consente di valutare il tipo di impatto e gli scenari possibili che scaturiranno dalla redazione del nuovo strumento urbanistico.

“Questo documento, disponibile sul sito istituzionale del Comune, dà la possibilità di individuare azioni correttive e compensative che tengano conto dell’esigenze dell’Ambiente e delle quali il progetto nel nuovo Pug deve tenere in dovuta considerazione”, ha concluso Maggio.

Con la seconda Conferenza, che segna una tappa importante per la redazione del PUG, si conclude la fase di concertazione con la Regione Puglia; adesso si entra nel vivo della redazione del nuovo strumento urbanistico con la parte operativa vera e propria che vedrà fattivamente coinvolto tutto l’Ufficio di Piano.

È possibile scaricare il Rapporto Ambientale del DPP al link:

http://suap.comune.canosa.ba.it/SUAP/edilizia-e-urbanistica-SUE/Piano-Urbanistico-Generale-PUG/VAS/Rapporto-Intermedio-VAS2
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
