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123. Grande affluenza di visitatori per la XXVI Sagra della percoca
Tutti pazzi per le percoche. È stato questo il commento dell’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, a conclusione della XXVI edizione della sagra della percoca, che si è svolta l’8 e il 9 agosto presso la frazione di Loconia della città di Canosa di Puglia. “E’ stato un vero trionfo: infatti abbiamo registrato oltre 10mila visitatori, che hanno  letteralmente preso d’assalto gli stand, rapiti dall’esposizione dei frutti baby gold, unici per il loro colore biondo carico e la loro grande dimensione, che ben si sposa al gustoso sapore e alla facile digeribilità”, ha aggiunto Pinnelli. “Un bilancio positivo che ha superato ogni aspettativa. Stiamo lavorando per promuovere la percoca di Loconia ancora poco conosciuta a livello nazionale, che merita ogni riconoscimento poiché è un frutto con caratteristiche uniche al mondo, con una pezzatura che va dai 300 ai 400 grammi. Insieme alla percoca, l’Amministrazione comunale ha inteso promuovere, con la sagra, la borgata di Loconia e il territorio canosino. Il pregiato frutto, un ibrido, prodotto, secoli fa, dal matrimonio tra il pesco e l’albicocco, è poco conosciuto nelle altre regioni italiane. È nostro intento promuoverlo, perché ci si renda conto che non è un frutto da industria e basta, ma è invitante e ottimo da gustare e da presentare sulle tavole degli italiani. Le percoche, utilizzate per lo più per il mercato industriale, andrebbero gustate soprattutto fresche, sulle tavole degli italiani”.   
Molteplici sono gli stand che hanno esposto i biondi frutti di stagione nella XXVI edizione della sagra: erano presenti quelli di Roberto Accetta, “Agricoop”, Nicola Basile, “Chicco d’oro” di Sabino Lagrasta, Sabino Inglese, Filomeno Nardò, Maurizio Rosignoli, “Ortofrutta” di Candela, Michele Milano e Dino Azzellino.

Nel corso delle due giornate non è mancata la degustazione delle percoche e dei prodotti tipici locali. Anche quest’anno c’è stata la selezione della “percoca più grande”, quella che pesa di più del raccolto, alla quale è seguito un intrattenimento musicale. 
Per il concorso della “percoca più grande” hanno partecipato le seguenti aziende agricole con i relativi pesi della percoca messa a concorso:
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Si sono aggiudicati il premio:
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Per il concorso dello “stand più bello” la graduatoria è la seguente:

Primo posto Aziende agricole: Sabino Inglese; Filomeno Nardò; Maurizio Rosignoli, con la  seguente motivazione: “Per aver legato il prodotto “percoca” alle tradizioni, agli utensili del passato utilizzati nel nostro territorio e per la cura alla commercializzazione del prodotto”.

Secondo posto Azienda agricola “Chicco d’oro” di Sabino Lagrasta, con la seguente motivazione: “Per la coreografia creata che pone al centro la “percoca” associata ad un altro prodotto importante della nostra terra: l’uva”.

Terzo posto Azienda agricola “Agricoop” con la seguente motivazione: “Per l’attenzione al prodotto “percoca” e per la sua genuità”.

La manifestazione si è conclusa con suggestivi fuochi pirotecnici. 
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