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171. Al via il percorso di progettazione partecipata per il II Piano Sociale di Zona 2009-2011 dell’ambito territoriale sociale di Canosa, Minervino, Spinazzola
In una sala consiliare gremita, si è tenuta, il 20 novembre scorso, l’assemblea plenaria per la presentazione del II Piano sociale di Zona dell’Ambito Territoriale n. 3 ASL BAT, che racchiude i Comuni di Canosa di Puglia – Minervino Murge – Spinazzola. “Tanta partecipazione non può che essere positiva – commenta soddisfatta l’assessore alle Politiche sociali del Comune di Canosa, Raffaella De Troia - . La presenza di numerose associazioni, sigle sindacali, addetti ai lavori e semplici cittadini, sta a dimostrare che gli interventi che si programmano per il sociale sono fortemente sentiti. I lavori si sono svolti in maniera ordinata. È stata data lettura e proiettata la relazione documentata, con i dati, rendicontati alla Regione, degli interventi che hanno caratterizzato il I Piano sociale di Zona. È stato illustrato il percorso delle fasi della seconda programmazione e sono state scandite le fasi e le date con cui il II Piano si dovrà costruire. Tutte queste fasi dovranno concludersi entro il 24 dicembre, data utile per presentare il Piano alla Regione Puglia, che ci metterà nelle condizioni di ottenere i finanziamenti”. 
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un momento dell’assemblea plenaria

All’assemblea hanno preso parte Luigi Roccotelli, sindaco del Comune di Minervino Murge, Carlo Scelzi, sindaco del Comune di Spinazzola, Carmelinda Lombardi, assessore alle Politiche Sociali della Provincia di Barletta – Andria – Trani e Leonarda Matarrese, responsabile dell’Ufficio di Piano dell’Ambito Territoriale n. 3 – ASL BAT. 
Nel corso dell’incontro si è posto l’accento su alcune criticità emerse nel I Piano. Tra queste, “la realizzazione non più procrastinabile della integrazione socio-sanitaria – tiene a sottolineare l’assessore De Troia - . Sarà, inoltre, costituita la Pua, Porta Unica di Accesso, che vedrà impegnati un operatore sanitario e uno sociale che accoglieranno il cittadino e lo indirizzeranno direttamente al servizio a lui necessario, presso cui potrà trovare la risposta giusta ai suoi bisogni. Finirà così l’inutile girovagare dei cittadini da un ufficio all’altro. La programmazione del II Piano di Zona, quindi, vedrà impegnati maggiormente, tutti gli attori chiamati a farne parte. L’appuntamento al tavolo della concertazione è il primo passo per manifestare la volontà di contribuire in maniera sostanziale e propositiva alle scelte strategiche che si andranno ad operare. Ci è affidato il delicato compito di gestire una somma importante. Non ci possiamo permettere di fare errori. Tanto nel rispetto di quei cittadini che da questi servizi devono trovare la soluzione ai loro problemi, quanto per un problema morale. In un momento di congiuntura economica così negativa l’imperativo è ottimizzare le risorse”.  

“Il ruolo della Provincia di Bat - ha detto Carmelinda Lombardi, assessore alle Politiche Sociali della Provincia di Barletta-Andria-Trani - è quello di coordinamento nella programmazione dei Piani sociali di Zona degli Ambiti (cinque in tutta la provincia) - . All’interno della provincia, infatti, toccherà al nuovo Ente cercare di garantire servizi mirati che soddisfino le esigenze reali dei cittadini, grazie anche alla presenza dell’Osservatorio sociale provinciale. Sarà indispensabile stipulare protocolli d’intesa con gli altri assessorati provinciali, come quello alle Politiche del Lavoro, Attività produttive e Ambiente, anche per realizzare corsi di formazione che offrano maggiori sbocchi lavorativi”. 
“Auspico che attraverso i tavoli di concertazione e cooprogettazione vengano alla luce le situazioni più urgenti da monitorare in base ai bisogni sociali reali del territorio e utilizzare le risorse economiche alla luce degli ultimi fenomeni legati ai flussi migratori – ha detto Roccotelli - . Abbiamo acquisito una maggiore professionalità grazie al primo Piano. L’augurio è che si superino le difficoltà incontrate nel primo, anche a livello organizzativo, e si proceda in modo più spedito nell’affrontare i problemi delle fasce più bisognose”. 
“C’è stato un coinvolgimento ampio nella progettazione del nuovo Piano – ha detto Scelsi - . Con il contributo di tutti riusciremo a produrre un documento ampiamente condiviso e che risponda il più possibile alle esigenze diffuse”.
In sede di assemblea plenaria è stata distribuita la scheda di iscrizione ai gruppi tematici disponibile anche sul sito dei Comune di Canosa di Puglia: www.comune.canosa.ba.it, del Comune di Minervino Murge: www.comune.minervinomurge.ba.it e del Comune di Spinazzola: www.comune.spinazzola.ba.it.
Alla prima assemblea plenaria sono seguiti i tavoli di concertazione mentre i tavoli di co-progettazione si terranno (dopo il tavolo di cooprogettazione che si è tenuto martedì 1° dicembre 2009 ore 17.00 presso l’Ufficio di Piano (Via G. Falcone n. 134 – Canosa di P.) in cui si è discusso di: “Politiche familiari e per la prima infanzia”/”Politiche di genere e per la conciliazione vita-lavoro”; “Politiche per le persone anziane”/”Politiche integrate per le non autosufficienze”;
e martedì 1° Dicembre 2009 ore 17.00 presso il Settore Politiche Sociali (Via Puglia – Canosa di P.) di: “Interventi sociali nell'area delle dipendenze patologiche”/”Politiche di prevenzione del rischio di devianza minorile e di promozione per gli adolescenti e i giovani”) :
Giovedì 3 Dicembre 2009 ore 17.00 presso l’Ufficio di Piano (Via G. Falcone n. 134 – Canosa di P.)

1.  “Politiche per le persone disabili”/”Politiche sociali nell'area della salute mentale”/”Politiche integrate per le non autosufficienze”

2.  “Politiche per l'inclusione sociale di soggetti svantaggiati”/”Politiche per l'inclusione sociale degli immigrati”

Giovedì 3 Dicembre 2009 ore 17.00 presso il Settore Politiche Sociali (Via Puglia – Canosa di P.)

3. “Politiche per i minori”/”Politiche per il contrasto e la prevenzione di fenomeni di abuso, maltrattamento e violenza in danno di donne e minori”

L’assemblea plenaria finale, nel corso della quale saranno presentati i lavori dei Tavoli con l’approvazione dei Servizi/Interventi da attivare nel 2° Piano Sociale di Zona dell'Ambito Territoriale n. 3 – ASL BAT, si terrà lunedì 21 dicembre 2009 ore 17.00 presso la Sala Consiliare del Comune di Canosa di Puglia.
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