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4. Bonus sociale per la fornitura di gas a famiglie in condizioni di disagio. 

Il Comune di Canosa per garantire alle famiglie in condizione di disagio economico e alle famiglie numerose, un risparmio sulla spesa del gas, garantirà un bonus sociale, com’è accaduto l’anno scorso  per il bonus sulla spesa dell’energia elettrica. 
Uno strumento introdotto dal Governo e reso operativo dall'Autorità per l'energia con la collaborazione dei Comuni , per garantire alle famiglie in condizione di disagio economico e alle famiglie numerose un risparmio sulla spesa della fornitura del gas. Il bonus è previsto anche per i casi di disagio fisico, cioè per i casi in cui una grave malattia costringa all'utilizzo di apparecchiature elettromedicali indispensabili per il mantenimento in vita.
I requisiti di ammissibilità al Bonus sono:
DISAGIO ECONOMICO - con un reddito annuo uguale o inferiore a 7.500,00 euro ISEE, oppure a      20.000,00 euro ISEE per le famiglie con 4 o più figli a carico.
e/o DISAGIO FISICO, con uno dei componenti il nucleo familiare in gravi condizioni di salute tali da richiedere l’utilizzo delle apparecchiature elettromedicali necessarie per la loro esistenza in vita.

Potranno dunque accedere al bonus gas, (per la fornitura nell'abitazione di residenza) i clienti domestici

con indicatore ISEE'  non superiore a 7.500 curo, nonché le famiglie numerose (4 o più figli a

carico) con ISEE non superiore a 20.000 curo. Questi parametri economici sono gli stessi che

permettono ai clienti domestici in condizioni disagiate di accedere anche al bonus elettrico.

Il bonus gas potrà essere richiesto anche da coloro che, in presenza dei requisiti ISEE, utilizzano impianti di riscaldamento condominiali centralizzati, ovviamente a gas naturale.                                Nel caso di famiglie in condizioni di disagio economico e per le famiglie numerose, il bonus consente un risparmio pari a circa il 20% della spesa annua presunta (al netto delle imposte) per una famiglia tipo. Il valore è differenziato a seconda del numero dei componenti della famiglia.
Per richiedere il bonus occorre compilare l'apposita modulistica e consegnarla al Comune.

Inoltre, le domande dovranno essere presentate entro il 30 aprile 2010, presso i CAF convenzionati  ed avranno un valore retroattivo al 1° gennaio 2009  In questo modo, quindi, le famiglie potranno godere di un risparmio anche in relazione ai consumi di questo inverno.
“Non possiamo che condividere ed accogliere questa iniziativa – afferma Raffaella De Troia, Assessore ai Servizi sociali – tesa ad alleviare i costi delle bollette che tanto pesano sul bilancio familiare. Questo intervento  rappresenta sicuramente un valido strumento anticrisi ed assistenziale per sostenere le famiglie, in particolare quelle a basso reddito, le più esposte quindi alla crisi economica”. 
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