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41.  Raccolta rifiuti “porta a porta”: si parte con la frazione organica 
Parte giovedì 1 aprile, la distribuzione del materiale necessario per la raccolta della frazione organica dei rifiuti. La consegna dei kit avverrà presso le attività commerciali e le utenze domestiche. 

La raccolta porta a porta partirà nella zona Canosa Alta che conta circa 8mila abitanti (per lo più giovani coppie, una fascia d’età che ben si concilia con questa sperimentazione), unitamente ad una parte centrale dell’abitato, corrispondente alla zona di piazza Terme, piazza Vittorio Veneto e aree limitrofe, dove vivono circa 2mila abitanti.

Per quello che riguarda le attività commerciali, il kit predisposto conterrà una brochure informativa ed un apposito contenitore per la raccolta, ossia una biopatumiera areata che contribuisce a ridurre drasticamente il peso dei rifiuti umidi contenuti in essi, annullando i cattivi odori.
Per quanto concerne  invece le utenze domestiche, il kit fornito conterrà sempre una biopatumiera e  dei sacchetti “mater-bi” , cioè dei sacchetti innovativi in bioplastica creati a partire dall’amido di mais, grano e patata. Ogni utenza domestica riceverà un numero di sacchetti utili a soddisfare tutte le esigenze. Nel caso in cui, all’interno dei condomini, alcuni utenti fossero assenti durante la raccolta, verrà rilasciato un avviso per concordare un nuovo appuntamento. 
Per qualsiasi informazione gli utenti potranno comunque rivolgersi al seguente numero verde: 800 054 040.
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