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82. Prodotti agricoli a chilometro zero: al via il mercato sperimentale riservato agli imprenditori agricoli
Un mercato riservato agli imprenditori agricoli per la vendita esclusiva di “Prodotti agricoli a chilometro zero”, è stato istituito dal Comune di Canosa di Puglia e sarà allestito a Piano San Giovanni. Le bancarelle esporranno unicamente i prodotti agricoli provenienti da aree autoctone di produzione: infatti dovranno non solo appartenere alla regione Puglia ma dovranno essere coltivati in un’area, la cui distanza non debba essere superiore a 50 chilometri dal luogo in cui è ubicato il mercato. 
Il mercato potrà ospitare 40 posteggi di m2 (8,00 x 4,00) e si svolgerà, con cadenza settimanale, il sabato dalle ore 7,00 alle ore 21,00. Riservato ai produttori agricoli singoli o associati (di cui all’art. 2135 del codice civile, alla legge n. 59/1963 e al D. Lgs n. 228/2001), il mercato potrà esporre tutte le tipologie di prodotto, tranne la carne macellata fresca.

La vendita dovrà avvenire:

1) utilizzando banchi di vendita idonei per la tipologia di prodotto da vendere con possibilità di utilizzare ombrelloni di colore verde per riparo o automarket;

2) nel rispetto di quanto previsto dal Regolamento CE 852/2004 in materia igienico sanitario;

3) con prodotti esposti per la vendita, ovunque collocati, riportanti mediante l’uso di un cartello o con altre modalità idonee allo scopo, in modo chiaro e ben leggibile, il prezzo di vendita al pubblico. In particolare, i prezzi devono essere indicati per unità di misura, con le modalità previste dagli articoli da 13 a 17 del D.lgs. 6/9/2005 n. 206 recante norme a tutela del consumatore;

4) con spazio espositivo organizzato in modo da separare o evidenziare, con cartelli o altri strumenti idonei, i prodotti insigniti da marchi di qualità a partire da quelli comunitari DOP, IGP, prodotti da agricoltura biologica, prodotti insigniti da marchi DOC e DOCG, per quanto riguarda i vini, e da marchi aziendali di prodotto.

“L’Amministrazione comunale – ha detto Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura - ritiene opportuno istituire un mercato riservato ai produttori agricoli, per soddisfare le esigenze dei consumatori in ordine all’acquisto di prodotti agricoli che abbiano un diretto legame con il territorio di produzione. Non solo. Il mercato agricolo a chilometro zero terrà conto della vocazione agricola del territorio comunale e potrà essere un naturale sbocco per la promozione dei prodotti tipici, soprattutto quelli che rispettano i requisiti di qualità”. 

Il provvedimento è in linea con il Decreto del Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali del 20/11/2007; con la Legge Regionale del 24 luglio 2001 n. 18 art. 6 - comma 7, e con il  Regolamento Comunale per la Disciplina del Commercio su Aree Pubbliche, artt. 64-65-66-67-68 e 69, approvato con delibera di Consiglio Comunale n. 41 del 26/9/2008 e successive modificazioni.
 “Il mercato a chilometro zero– ha sottolineato Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive - , favorirà le occasioni di diretto contatto tra produttori e consumatori, calmiererà i prezzi dei prodotti agricoli (in particolare quelli di stagione), garantirà l'origine e la qualità dei prodotti acquistati, incentiverà il consumo di prodotti di stagione e far conoscere le aziende produttrici agricole del territorio. Inoltre, tale provvedimento è teso a ridurre la catena distributiva, per perseguire un effetto positivo sui prezzi al consumo dei prodotti agricoli e loro trasformati nonché sull’inquinamento atmosferico derivante dal trasporto delle merci. È una occasione in più offerta ai nostri concittadini, per fare acquisti che abbiano un ottimo rapporto qualità-prezzo”.
L’attività di vendita può essere esercitata dai titolari dell’impresa, dai soci in caso di società agricola, dai relativi familiari coadiuvanti, nonché dal personale dipendente di ciascuna impresa.

Oggetto della vendita sono esclusivamente i prodotti agricoli provenienti dalla propria azienda o dell’azienda dei soci imprenditori agricoli, anche ottenuti a seguito di attività di manipolazione o trasformazione dei prodotti agricoli e zootecnici, purché dette attività risultino in regola rispetto alle vigenti norme igienico sanitarie ed in possesso dei relativi titoli autorizzativi se necessari.

Gli imprenditori devono:

· sottoporsi ai controlli che eventualmente potranno essere effettuati dal Comune e dalle altre Autorità competenti, presso la propria azienda e presso il banco di vendita, al fine di accertare il rispetto delle norme sanitarie, la provenienza dei prodotti e la tracciabilità degli stessi;

· garantire la propria presenza; in caso di quattro assenze l’assegnazione verrà revocata;

· esporre sul banco vendita un cartello ben leggibile recante l'identificazione dell'azienda agricola;

· proporre la degustazione dei prodotti anche in forma organizzata (degustazioni tipiche, abbinamenti culinari);

· osservare le disposizioni dell’Amministrazione comunale riguardanti l’accesso e la sosta dei veicoli utilizzati per il trasporto delle merci;

· osservare le disposizioni per la raccolta differenziata e il conferimento dei rifiuti stabilite dall'Amministrazione comunale;

· aderire ad iniziative di promozione del “Mercato” riguardanti momenti di accoglienza integrativi ed aggregativi con il cliente, per far conoscere il percorso dei prodotti dalla terra alla tavola quali: visite dell’azienda, incontri con le scuole, attività specifiche similari;

· collocare i banchi del mercato nello spazio assegnato; le strutture espositive dovranno essere allestite con cura; l’area dovrà essere mantenuta in condizioni di ordine, pulizia ed igiene; al termine delle operazioni di vendita l’area dovrà essere riconsegnata in condizioni di perfetta fruibilità ed igiene.

Gli interessati all’assegnazione della concessione del posteggio sono invitati voler presentare domanda al Comune di Canosa - Servizio SUAP - Via Falcone 134 - 70053 Canosa di Puglia – da inviarsi a mezzo del servizio postale con lettera raccomandata con avviso di ricevimento ovvero con presentazione a mano presso l’Ufficio protocollo o direttamente al SUAP, entro il 25/6/2010, pena l’esclusione; farà fede la data di invio del timbro postale, qualora trattasi di raccomandata; negli altri casi farà fede la data di ricezione di protocollo del Comune. L’assegnazione del posteggio avverrà, in applicazione della graduatoria e sarà rilasciata apposita autorizzazione con contestuale concessione annuale del posteggio. Il bando e lo schema di domanda di partecipazione possono essere ritirati  presso il Servizio SUAP- sito in via Falcone n.134- o possono essere scaricati sui siti web: http://www.comune.canosa.ba.it/bandi_e_gare/bandi_di_gara

http://suap.comune.canosa.ba.it/SUAP/bandi/Bandi-comunali
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