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96. Prie: il Consiglio adotta il Piano regolatore degli impianti eolici
Il Consiglio comunale ha adottato, nella seduta del 17 giugno scorso, il Prie, Piano regolatore degli impianti eolici, corredato dalla Valutazione Ambientale Strategica, adeguato al parere motivato dell’Ufficio regionale Vas (di cui alla nota del 2.2.2010. Regolamento regionale n. 16/2006 – D.Lgs. 152/2006).
Si tratta di un Piano regolatore specifico per l’installazione di impianti eolici che i Comuni possono proporre in base ad uno specifico regolamento regionale ed in base al “Testo unico ambiente”, al fine di porre un freno al rischio di speculazione e di eccessi, realizzando interventi compatibili dal punto di vista dell’ambiente e del paesaggio.

“Il Comune di Canosa – ha dichiarato Tommaso Sinesi, assessore all’Urbanistica -, ha adottato tale provvedimento al fine di regolamentare l’installazione degli impianti eolici e delle opere accessorie sul territorio comunale. Il Piano rappresenta un buon punto d’incontro tra chi si oppone radicalmente allo sviluppo dell’energia eolica per il suo impatto sul paesaggio e chi ne auspica invece la crescita in quanto energia pulita e rinnovabile”.
Infatti il Prie è lo strumento che la Regione Puglia ha individuato e indicato, al fine di disciplinare, in ossequio alla Legge n. 239/2004 (Legge Marzano) che riordina il settore energetico, la promozione di energia elettrica da fonti rinnovabili. Adottato nell’ottobre 2006, tale Regolamento Regionale (n. 16/2006) prevede in materia di eolico, tra l’altro, che ogni Comune, in forma singola o in associazione con altri, debba formulare un Piano Regolatore relativo all’installazione di Impianti Eolici.
 

Prosegue, quindi, l’iter amministrativo che, iniziato nel 2007, vedrà realizzato sul territorio di Canosa un piano che sfrutta l’energia del vento, redatto dal dirigente del Settore Edilizia ed Attività Produttive, Mario Maggio. Al Comune spetta il potere, attraverso il Prie, di individuare le aree in cui gli impianti sono realizzabili nonché di fissare il numero massimo da installare. “Il progetto – ha spiegato Maggio – prevede l’installazione di pale eoliche in aree definite eleggibili, nelle quali non siano presenti vincoli di tipo ambientale e paesaggistico”.
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