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97. Un giovane canosino in serie B con il Pescara Calcio

Si chiama Tommaso Coletti, il centrocampista ventiseienne canosino su cui punta la società abruzzese per il prossimo campionato di serie B. 

Ha iniziato ad allenarsi da giovanissimo, quando aveva 14 anni, una lunga gavetta nel Bari, nel Lavello,  Martina Franca, nel Foggia e ora giovane promessa del Pescara.
Così si esprime in una lettera, Michele Vitrani, Assessore allo Sport ed alle Politiche Giovanili, che per un anno intero, è stato in passato l’allenatore di Tommaso.
“ E così ce l’hai fatta, caro Tommaso. Dopo tantissimi che ci hanno sperato, dopo tanti che ci hanno provato, sei il cittadino di Canosa che ha raggiunto il traguardo più alto nel calcio giocato, sei il 1° concittadino che nel prossimo Campionato di Calcio  professionista, militando nel Pescara, calcherà i campi della Serie B.

Complimenti davvero Tommaso, mio caro “giovanissimo” quale eri a 14 anni, quando ti sono stato allenatore per un anno, prima che ti accompagnassimo al provino del Bari in cui hai fatto la gavetta fino alla “primavera”, prima del Lavello, del Martina Franca, del Foggia e, quindi, del Pescara.

Il mio augurio, non è solo quello di chi Ti ha seguito direttamente in un certo periodo, dell’amico di sempre, di chi è molto vicino al mondo del calcio, il mio augurio è anche quello dell’Assessore allo Sport ed alle Politiche Giovanili che dal tuo esempio raccoglie un segnale importante per i giovani che fanno fatica ad affermarsi o per coloro che neanche provano ad affermare se stessi, abbandonandosi a pratiche dannose.

Bravo Tommaso, le tue capacità, il tuo lavoro, il lavoro della tua famiglia e di chi ti ha seguito da vicino, danno anche a noi una grande gioia, una grande soddisfazione.

Sui campi di calcio, portaci con te, porta il nostro orgoglio di canosini, porta il nostro affetto affinchè ti sia di sostegno nei momenti in cui ne potresti avere bisogno.

Auguri e in bocca al lupo, Tommaso, provaci con tutte le tue energie perché le lettere dell’alfabeto, che nel calcio si inseguono all’incontrario, possano arrivare all’ultima lettera che non cito per scaramanzia. A … uguri”
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