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106. “Ultima chiamata” per il Canosa Calcio. L’intervento dell’assessore allo Sport, Michele VITRANI 

“Come temuto – ha dichiarato Michele Vitrani, assessore allo Sport - , purtroppo nessun esito sperato ha prodotto l’appello a tutti i concittadini, alle forze imprenditoriali locali, ai tanti amici che hanno sempre cercato di fornire un contributo, in merito alla problematica del Canosa Calcio ed all’iscrizione al prossimo Campionato.


Superato, il termine del 16 luglio scorso, lunedì 26 luglio prossimo, rappresenta l’ultima data oltre la quale viene meno ogni possibilità.


Sono a tutti note le vicende del mondo del calcio e di quello dilettantistico in particolare. La Città di Canosa e la sua Squadra, non ne sono esenti, se è vero come è vero che per il Campionato di Serie C, per fare un esempio concreto, quest’anno è stata preannunciata la mancata iscrizione di ben 21 squadre.


Ciò significa che tutto è perduto? Che bisogna tirare i remi in barca?


Questo non lo so e sicuramente non me lo auguro, non lo auguro alla Città. Però, come Assessore comunale allo Sport e come persona che tanta parte della propria esperienza di vita ha legato a questo mondo, sento il dovere di rendere pienamente  partecipe e consapevole la cittadinanza. Ieri come oggi, il nostro destino sarà determinato dalle scelte che coscientemente ognuno adotterà, senza con ciò colpevolizzare chicchessia o trovare capri espiatori.


Mancano pochi giorni. Mi auguro davvero che con una punta di orgoglio e grazie all’attaccamento che tanto riserviamo ai nostri colori, qualcuno voglia ancora provare a “fare squadra”, l’Amministrazione, nei limiti del possibile, assicurerà certamente quanto le compete”. 
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