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 con preghiera di diffusione 
62. Lavori di recupero e valorizzazione di Piazza Galluppi: nasce “MercATI”, associazione no profit
Si rafforza il progetto di “recupero e valorizzazione di Piazza Galluppi”, zona in cui quotidianamente si svolge il mercato alimentare. 
Infatti è stata autorizzata dal Consiglio comunale nel corso della seduta del 12 aprile scorso, la costituzione dell’atto per la costituzione della Associazione Temporanea d’Impresa (Ati) denominata “MercATI”, per poter accedere a fondi di finanziamento regionale (nell’ambito della Legge del 28/12/1995 n. 549 art. 2 comma 4 Delibera Cipe 8/8/1996 Asse3 “Riqualificazione di contesti urbani e territoriali”). 

L’atto sarà sottoscritto, tra l'Amministrazione Ventola e i commercianti e le aziende che lavorano nella storica area mercatale canosina, giovedì 19 aprile presso Palazzo di Città. 
“Il contributo regionale, pari a circa 156mila euro, nel caso in cui dovesse pervenire, servirà a potenziare alcuni servizi, quali la raccolta differenziata e l’attivazione di servizi mercatali finalizzati al miglioramento delle condizioni generali nelle quali gli operatori commerciali svolgono la propria attività”, spiega Fedele Lovino, assessore al Commercio e Viabilità. Tali finanziamenti si aggiungono ai 409mila euro stanziati dal Comune, per la realizzazione dell’intero intervento, la cui spesa complessiva ammonta a 565mila euro, relativa sostanzialmente a progettazione, studi di fattibilità economico finanziaria, opere murarie, sistemazione del suolo mercatale, pavimentazione dell’area, sistemazione della rete idrica, rete elettrica e fognante. “La partneship che sarà costituita per l’attuazione del progetto inerente la riqualificazione di contesti urbani e territoriali – dichiara Francesco Ventola, sindaco di Canosa -, intende valorizzare e potenziare le capacità di intervento sul territorio, attraverso una proficua collaborazione con la pubblica Amministrazione e, nello stesso tempo, rafforzare le competenze organizzative e gestionali del terzo settore”. 
Il progetto realizzato dall’Ufficio tecnico – settore Lavori Pubblici del Comune, prevede la razionalizzazione degli spazi destinati ad attività commerciale (fruttivendoli, alimentari, pescherie) posti nella tradizionale piazza del mercato ed è stato concretizzato dopo una serie di incontri tra il sindaco Francesco Ventola, l'assessore al Commercio, Polizia municipale, Annona e Viabilità, Fedele Lovino e i commercianti di Piazza Galluppi. Una risposta, dunque, alle esigenze espresse dagli operatori del settore.  
La struttura in cemento armato di piazza Galluppi, prima dell’inizio dei lavori di riqualificazione (fine anno 2006) ospitava, in maniera confusa, i box alimentari e i banchi ortofrutticoli, mentre quella metallica i box per il pesce e ortofrutticoli. Questa "occupazione" oltremodo disordinata pregiudicava gli spazi destinati all'utenza ed al transito in genere. 

Il progetto

I lavori in corso stanno provvedendo allo smantellamento della struttura metallica con copertura in lamiera grecata e alla disposizione di tutte le attività al di sotto della struttura in cemento armato. Per quanto riguarda la struttura in cemento armato, sarà creata un'area chiusa, all'interno della quale organizzare gli spazi di vendita in maniera da costituire anche un asse viario di accesso dalla zona del corso San Sabino a quella di via Oberdan. In quest'area saranno organizzati spazi "comodi" per le attività qui collocate. Saranno valorizzati gli spazi vendita sistemati al di sotto della tettoia metallica affinché i due settori (A e B) della piazza siano ricuciti da un'area pedonale a servizio esclusivo dell'utenza. “Il tutto consentirà l'ordinato e agevole accesso agli autoveicoli e la sosta temporanea nell'area. Il centro commerciale sarà dotato di servizi base per l'utenza, come i servizi igienici" tiene a sottolineare l’assessore al Commercio e Viabilità. 
Gli spazi di vendita saranno organizzati all'interno dello spazio -galleria al quale si accederà dai due cancelli posti in asse con via Zanardelli. Ciascun box sarà munito di serranda metallica di ampie dimensioni, rivestito in piastrelle fino all'altezza di 2 metri e con impianti elettrico, idrico e fognante a norma. Ciascuna attività disporrà di un pozzetto a sifone per il lavaggio del box. La copertura dello spazio- galleria sarà sostituita con lastre in policarbonato alveolare trasparenti e resistenti ai raggi Uv. 
La zona pedonale sarà organizzata in maniera da limitare i percorsi viari aperti al transito veicolare nella parte del prolungamento di via Cirillo, estendendosi invece dalla parte di via Zanardelli, laddove saranno realizzati spazi a parcheggio. Prospiciente la zona di vendita ci sarà una zona di attesa e riposo dei cittadini con panchine e alberi a basso fusto. 
Particolare attenzione sarà posta ai servizi riservati all'utenza che prevedono un blocco di servizi igienici riservato a donne e un blocco riservato a uomini, entrambi i due blocchi con accesso ai disabili. 
I lavori termineranno entro la fine dell’anno 2007. 
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