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 con preghiera di diffusione 
133. Mensa scolastica al via lunedì 4 ottobre senza aumenti e menù nuovo 

Lunedi 4 ottobre riparte il servizio di refezione scolastica e del trasporto degli alunni della scuola dell'infanzia e della primaria.                                                              
Il costo del ticket trasporto  resta invariato; per il ticket pasto, le famiglie verseranno lo stesso contributo, tenuto conto delle fasce di reddito come da certificazione ISEE con ulteriori sconti per altri figli frequentanti la scuola materna e primaria.  Il servizio di refezione scolastica è rivolto agli alunni delle scuole materne ed elementari a tempo pieno.  Giornalmente vengono  erogati  circa 1000  pasti. Il servizio di ristorazione è gestito dalla ditta Pastore s.r.l che provvede alla preparazione dei pasti nei 3 punti  cottura ubicati delle varie scuole.                                                                                                                
 Le tabelle dietetiche e i menù adottati per il servizio Refezione Scolastica sono predisposti tenendo conto dei parametri nutrizionali indicati dall’Istituto Nazionale della Nutrizione e della Società Italiana della Nutrizione Umana.                                                                                         

Il menù è diversificato è suddiviso in 4 settimane e strutturato su due periodi: invernale e primaverile/estivo, in modo da introdurre un’ampia varietà di pietanze nel rispetto della stagionalità dei prodotti, in particolare ortofrutticoli.
“ Anche per quest’anno scolastico – afferma Nicola Casamassima, Assessore alle politiche scolastiche  - l’amministrazione comunale  ha ritenuto di mantenere invariato il costo del ticket per il servizio trasporto e refezione  scolastica  per venire in contro alle famiglie,  soprattutto  quelle a basso reddito. Inoltre per il secondo anno  scolastico sarà utilizzata la carta prepagata  intestata ad ogni singolo alunno, per il pagamento del ticket della refezione. Un servizio semplice e veloce nel suo utilizzo ed in grado di soddisfare la richiesta di efficienza, sicurezza e  riservatezza”. 
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