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50. Concerto della Fanfara della Terza Regione Aerea di Bari: il 28 marzo alle 19.30 allo Scorpion
Quarantuno ragazzi delle scuole di Canosa  saranno premiati per aver partecipato al concorso “Missioni militari italiane umanitarie e di pace all’estero”. La cerimonia di premiazione si svolgerà il 28 marzo prossimo alle 19.30 al cinema teatro Scorpion. 
Alle 18.30 si svolgerà la cerimonia per la deposizione della corona d’alloro presso al monumento agli aviatori, in via Saffi, angolo via Volturno. 
Presso il cine-teatro Scorpion la Fanfara della Terza Regione Aerea di Bari si esibirà in un concerto. In programma brani di Rossini, Verdi, Piazzola, Short, Depalma, Scardicchio, Rota. A dirigere sarà il maestro maresciallo Nicola Cotugno. La direzione artistica è affidata a Claudia Vitrani, che presenterà il concerto e la premiazione degli studenti.         
Seguono notizie sulla Fanfara, sul Maestro e l’intero programma del concerto.
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BANDA TERRITORIALE DELLA TERZA REGIONE AEREA 

La Banda Territoriale della Terza Regione Aerea  con sede a Bari, fu costituita nel 1987 con Decreto dello Stato Maggiore Aeronautica. Attualemente è composta da Avieri Musicisti volontari in ferma prefissata e da personale in servizio permanente, opportunamente selezionati tra i migliori diplomati presso i Conservatori di Musica.

Compito primario è quello di partecipare, con lk’esecuzione di inni e di marce, alle diverse cerimonie d’istituto della Forza dell’Armata, quali giuramenti, resa di onor, cambi di comando ecc.. le sue esibizioni, contrassegnate sempre da un vivo e caloroso apprezzamento, sono oggi richieste sempre più da enti ed associazioni culturali per le quali si propongono programmi che spaziano dal genere classico a quello originale per banda, dal leggero alle musiche da films. L’alto profilo artistico delle sue interpretazioni e la qualità dei programmi, pone il Complesso musicale fra i più rappresentativi del panorama delle orchestre di fiati italiane, tanto da essere considerato un valido strumento di divulgazione della cultura musicale in Italia ed all’estero. La Banda Territoriale della Terza Regione Aerea è diretta dal Maestro Nicola Cotugno.

Il Maestro Nicola Cotugno nato a Bitonto (Ba) nel 1968. ha iniziato la sua formazione musicale studiando clarinetto presso il Conservatorio “N. Piccinni” di Bari, diplomandosi sotto la guida del M° Antonio Di Maso. Ha quindi seguito corsi di perfezionamento presso la Scuola di Fiesole e la Scuola Superiore di Pescara con il M° Romeo Tudorache, conseguendo il diploma di Alto Perfezionamento. È stato componente dell’orchestra del Teatro Petruzzelli di Bari, con la quale ha partecipato a numerose tournèe in Egitto, Francia, Australia, oltre alle tradizionali stagioni liriche. Nel 1994 è stato clarinettista nell’Orchestra Sinfonica della Provincia di Bari. Ha svolto attività didattica presso conservatori di musica e scuole medie ad indirizzo musicale. Ha partecipato a numerosi concorsi nazionali d’esecuzione musicale, classificandosi sempre ai primi posti. Nel 1994 ha vinto un concorso nazionale per un posto di primo clarinetto nella Banda Musicale della Terza Regione Aerea di Bari. È laureando al Corso di Laurea in discipline musicali presso il Conservatorio di Bari.

Programma Concerto

Prima Parte
R. Kernen                               JEWISH FOLKSONG SUITE

N. Rimsky Korsakov             VARIAZIONI SU UN TEMA DI GLINKA PER OBOE E BANDA

                                                Solista: G. Santamaria

G. Rossigni                             IL SIGNOR BRUSCHINO

Sinfonia

V. Anselmi                              COREOGRAFIA

Seconda Parte

G. Verdi                                   OBERTO CONTE DI S. BONIFACIO

Sinfonia

D. Short / N. Depalma              TANGO

A. Piazzola                                OBLIVION

                                                   Solista: Gianpaolo Caldarona

Arr. N. Scardicchio                    ROTIANA
