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43. I bambini della scuola Mauro Carella danno il benvenuto al Sindaco con canti, cartelloni e soprattutto tanto entusiasmo.
Un Sindaco per amico, questa la frase scritta in grande,  all’interno di un cuore rosso su un cartellone,  con cui i bambini della quinta A e della quinta B della scuola Mauro Carella, in presenza della direttrice scolastica Amalia Balducci e le insegnanti Lucia Russo, Nunzia Gala Antonietta Curci, Anna Dell’Olio e Marilù Casamassima, hanno accolto il primo cittadino Francesco Ventola, accompagnato dall’Assessore Nicola Casamassima, in visita presso la scuola,  per portare personalmente una lettera di risposta ad ognuno dei ragazzi che qualche mese fa avevano rivolto delle richieste.                                                                                                                              
   “Ho letto con molto piacere le lettere – ha scritto il Sindaco - che tu ed i tuoi compagni di classe mi avete inviato con gli auguri delle feste natalizie. Scusandomi per il ritardo con il quale ti scrivo a causa delle tante cose da fare per la nostra città, ho preso in considerazione tutte le richieste che mi avete rivolto. Io non sono un mago che con la bacchetta magica può risolvere facilmente tutti i bisogni, però ti assicuro che con il continuo impegno mio e con l’aiuto di tutti, riusciremo a migliorare sempre di più la nostra amata Canosa. Mi ha colpito tantissimo l’altruismo con il quale sono stati evidenziati i problemi del lavoro per i disoccupati, il bisogno di case per i poveri, gli extracomunitari e gli anziani, la necessità di strutture e macchinari più adeguati per la salute,  le difficoltà che richiedono una maggiore sicurezza innanzitutto per voi ragazzi, ma anche di tutti i problemi relativi ai rifiuti ed all’ambiente, al tempo libero, agli spazi verdi e parco giochi, ai cani randagi ed a quelli che sporcano i marciapiedi, alla illuminazione ed alle strade più comode. Per molte di queste cose si è fatto già tanto anche se occorre fare sempre di più e sempre meglio anche per altri bisogni indispensabili ed utili per i bambini e d i giovani, ma anche per gli adulti e gli anziani. Sono sicuro che con i ragazzi attenti e sensibili come te ed i tuoi compagni, con la guida delle maestre, con l’attenzione dei genitori ed il lavoro di tutti  i canosini di buona volontà, sapremo insieme costruire un futuro migliore per tutti sia risolvendo le piccole cose di ogni giorno, sia impegnandoci per gli interventi grandi ed importanti. Nel ringraziare per la tenerezza e la simpatia dei pensierini  e dei disegni che tu e tutti i tuoi compagni avete mandato a me ed alla mia famiglia, ricambio con tanto affetto ed un grosso bacio”. 
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