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156. Ventola: “Sul mancato pagamento dei contributi per le barriere architettoniche, il cittadino ha ragione, ma il Sindaco, l’Amministrazione e gli Uffici comunali non c’entrano”
In merito all’articolo “Canosa, la lunga attesa del rimborso comunale”, pubblicato dalla Gazzetta del Nord Barese ieri, 17 novembre 2010, il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, dichiara quanto segue:

“Leggo con duplice rammarico quanto lamentato a Pronto Gazzetta dal signor Mario SERLENGA  per il figlio disabile: mi dispiace che si aggiunga ulteriore disagio a chi già subisce alcune difficoltà, ma mi rammarica anche riscontrare la leggerezza con cui si apostrofa l’operato incolpevole di Amministratori  e pubblici  uffici.

Premesso che in materia l’Amministrazione Comunale non può intervenire discrezionalmente, men che meno il Sindaco, si riporta di seguito quanto rappresentato dagli uffici direttamente interessati:

Al fine di favorire il superamento e l’eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici privati, ai sensi della Legge 13/1989, il Comune di Canosa di Puglia ogni anno (dalla fine di dicembre e fino al 28/29 febbraio dell'anno successivo), mediante manifesti affissi in tutto l'abitato e distribuiti alle associazioni di invalidi, “Rende Noto” a tutti coloro che vorrebbero usufruire dei relativi contributi, le modalità per inoltrare al Comune  apposita istanza redatta nei termini stabiliti dalla predetta legge.

Sulla base delle domande pervenute, si determina il fabbisogno annuale e successivamente si inoltra la richiesta alla Regione Puglia per l'ammontare dei contributi ammessi a beneficio ai fini della erogazione dei fondi necessari.

Con nota n. 20/P/20367 del 5/11/2009, la Regione Puglia ha comunicato di aver erogato i contributi determinati per  il fabbisogno 2005, 2006 e 2007 relativi alle invalidità totali e parziali. Pertanto, detti contributi nella misura del 100%, rideterminati sulla scorta delle spese effettivamente sostenute, sono stati erogati ai legittimi beneficiari, facenti parte degli elenchi dei fabbisogni relativi al 2005, 2006 e 2007.

Con specifico richiamo a quanto lamentato nell’articolo, il sig. Serlenga Mario, con richiesta del 12/05/2008, ben oltre i termini previsti dal Rende Noto relativo al fabbisogno 2008 (29 Febbraio 2008), acquisita al protocollo comunale in pari data al n. 14689, ha inoltrato la domanda di contribuito per l'eliminazione delle barriere architettoniche nella propria abitazione, preventivando una spesa di €. 10.500,00.

Detta richiesta, poiché pervenuta oltre il 29/02/2008, è stata istruita unitamente ad altre richieste ed inserita nell'elenco del fabbisogno dell'anno 2009 con l'importo ammesso a contributo pari ad €. 4.561,71.

La Regione Puglia, ad oggi, non ha ancora disposto l'erogazione dei contributi relativi alle annualità 2008, 2009 e 2010.

Sperando di essere stati esaustivi, esprimo ancora il mio dispiacere per il disagio ma i fatti dimostrano il corretto operato degli uffici comunali competenti. Quindi occorre attendere le rimesse finanziarie con vincolo di destinazione della Regione Puglia tra i cui beneficiari, purtroppo, ci sono anche destinatari che attendono da più tempo del signor SERLENGA che vorrò sentire personalmente per chiarire nel dettaglio l’equivoco in cui è incorso. L’occasione potrà essere utile per rappresentare alla Regione le recriminazioni degli interessati così da sollecitare ulteriormente le rimesse regionali ”.
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