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11. Approvata l’adozione della variante al Prg – Adeguamento al Piano Urbanistico Territoriale Tematico/Paesaggio (Putt)

Approvata dal Consiglio comunale, nel corso della seduta del 29 dicembre scorso, l’adozione della variante al Piano regolatore generale di adeguamento alle norme del Piano Urbanistico Territoriale Tematico/Paesaggio (Putt) della Regione Puglia. Detta variante costituisce base programmatica  per la costituzione del nuovo strumento urbanistico, il Pug, Piano Urbanistico Generale, di cui questo Comune si doterà nei prossimi mesi, conformemente alla legge regionale n.20/2001. 

“Con l’adozione della variante al Prg – spiega Biagio D’Ambra, assessore all’Urbanistica – si è dato seguito alle prescrizioni regionali di adeguamento del vigente Prg alle norme del Piano Urbanistico Territoriale Tematico/Paesaggio, strumento pianificatorio regionale che interessa le categorie di beni paesaggistici e trova attuazione mediante una serie di obiettivi, indirizzi, direttive e prescrizioni la cui forza ed efficacia è direttamente connessa alle caratteristiche delle aree del territorio in esame”. Il Putt definisce ed individua i vari ambiti territoriali (ambiti territoriali estesi – Ate -  e ambiti territoriali distinti – Atd-) che per la peculiarità e i requisiti, emergendo rispetto alla restante parte del territorio, sono meritevoli di tutela. 
Si tratta di una variante allo strumento urbanistico che segue i dettami della legge regionale n.56/1980 che ne prevede l’adozione e 30 giorni di pubblicazione dello stesso presso la segreteria del Comune di Canosa, e ulteriori 30 giorni per la presentazione, da parte del pubblico, di eventuali osservazioni. Il provvedimento poi tornerà in Consiglio comunale per l’approvazione, prima che sia posto all’attenzione della Giunta regionale per l’approvazione definitiva.

Si adegua così lo strumento urbanistico vigente (il Prg) al Putt regionale. “L’adeguamento al Piano  Urbanistico Territoriale Tematico/Paesaggio – dichiara Mario Maggio, dirigente del settore Urbanistica - è il primo passo verso la realizzazione del Pug, Piano Urbanistico Generale, nuovo strumento urbanistico che l’Amministrazione Ventola vorrebbe adottare”. La variante costituisce, dunque, una base sostanziale per la costituzione del Pug. “La Regione Puglia, presumibilmente – conclude Maggio - dovrebbe approvare la variante al Prg entro i prossimi mesi di settembre-ottobre 2007”.
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