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167. Crsec: sottoscrizione di consegna dalla Regione Puglia al Comune
Il 25 novembre 2010, è avvenuta la sottoscrizione del contratto e del verbale di consegna da parte della Regione Puglia al Comune, dell’immobile sito in Via Parini 48, già sede del CRSEC, per l’attuazione del progetto denominato “ vivere, potenziamento dell’offerta” del Comune. L’iter burocratico è dunque giunto al termine con il contratto di comodato del Centro Regionale Servizi Educativi e Culturali che ora sarà denominato Centro Servizi Culturali.

L’Amministrazione Comunale ha tenuto fede con tale provvedimento, ad un altro impegno preso con i cittadini. Infatti, a seguito della delibera Regionale del 23 novembre 2009, che ha sancito la dismissione della struttura in oggetto, l’Amministrazione Comunale aveva approvato il protocollo d’intesa per la gestione della struttura insistente in Via Parini, che, con la firma della convenzione da parte del Dirigente preposto, è divenuto operativo. In questo modo, più spazi per fare cultura ed aggregazione sono stati messi a disposizione della nuova e futura classe dirigente. 

L’obiettivo è quello di ampliare e migliorare, attraverso un più ampio e integrato utilizzo della biblioteca, l’offerta culturale ed educativa e la capacità di incidere sul territorio per creare le condizioni per una migliore qualità della vita, anche in termini di equità sociale e uguaglianza delle opportunità attraverso la promozione del lifelong learning, cioè di quel apprendimento permanente che conduce al raggiungimento di opportunità lavorative basate sulla conoscenza. In tal senso la Biblioteca del CRSEC di Canosa di Puglia, può  svolgere un ruolo fondamentale di raccordo per progettualità interistituzionali, proponendosi, sempre più, non come mero luogo di conservazione del libro e “servizio di pubblica lettura” ma come centro culturale e luogo di aggregazione, di incontro e scambio intergenerazionale. Un luogo dunque centro propulsore di attività di studio e ricerca per la conoscenza e la valorizzazione del territorio e dei suoi beni culturali, in quanto elementi di crescita e imprescindibili strumenti, per il bambino come per l’adulto, per la costituzione del dialogo tra passato e presente, per la scoperta della propria identità, per la costruzione di un sentimento di appartenenza alle proprie tradizioni  e al contempo rispettoso della diversità culturale. “ Con la gestione del Centro Servizi Culturali, -  afferma Michele Vitrani, Assessore alle Politiche giovanili e del Lavoro -  ci proponiamo di mettere a disposizione  dei giovani e non solo, un centro di aggregazione che possa accogliere e dare la possibilità di sviluppare tanto le competenze professionali che le passioni artistiche. Inoltre la struttura ospiterà il front office dell’ufficio Informagiovani per offrire risposte più esaurienti nell’incontro domanda – offerta di lavoro.  In particolare, la struttura fungerà da luogo di formazione permanente, con l’attivazione di corsi specifici rivolti a tutte le fasce d’età ed a tutte le categorie economico-sociali.

Inoltre, con l’attivazione di convenzioni con professionisti, si cercherà di seguire, nella fase di start-up, coloro che vorranno avviare un’attività per conto proprio, fino alla preparazione di progetti da candidare ai vari bandi di finanziamento che verranno emessi dai vari Enti.

A tal proposito, il prossimo anno sarà oggetto di una cospicua programmazione di seminari sia di orientamento al lavoro, che di formazione alle antiche professioni con attività laboratoriali.

Si organizzeranno incontri per l’applicazione del programma “Gioventù in Azione” della Comunità Europea e workshop sulle tematiche di maggior interesse.

La prima programmazione di incontri che si svolgerà nei primi mesi dell’anno e sarà adeguatamente pubblicizzata con evidenza delle date, è la seguente:

· Conoscersi e sapersi presentare – il marketing di se stessi;
· Il curriculum vitae e la ricerca attiva del lavoro;
· I colloqui di selezione per il lavoro – come prepararsi;
· Comunicazione digitale e web:le nuove opportunità di internet.
“ L’augurio che ci facciamo – conclude l’assessore - dopo aver portato a termine un altro punto del programma elettorale presentato nel 2007, è che un contenitore culturale così grande al centro della città possa pullulare di giovani in tutte le ore della giornata sia per usufruire dei servizi che l’ente metterà a disposizione, sia per organizzare eventi artistico-culturali a cui la struttura si presta”.
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