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 9. 150anni dell’Unità d’Italia - Musica popolare ed amatoriale: il Consiglio approva all’unanimità il riconoscimento del coro filarmonico “Enzo de Muro Lomanto” e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” di Canosa
Approvato all’unanimità dal Consiglio comunale il riconoscimento del coro filarmonico “Enzo de Muro Lomanto” e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi”
 di Canosa quali “gruppi di Musica Popolare e Amatoriale di interesse comunale, in occasione dei 150 anni dell’Unità d’Italia”. 

La Città di Canosa, infatti, è tra gli oltre ottomila Comuni italiani in cui ieri, 18 gennaio, in occasione delle celebrazioni per il primo centocinquantenario dell’Unità d’Italia, si sono tenuti i “Consigli comunali aperti” dedicati alla “musica popolare e amatoriale dal 1861 ad oggi”, come prevede l’iniziativa promossa dal Ministero per i beni e le Attività Culturali, tramite il Tavolo Nazionale per la Musica Popolare e Amatoriale. 

“Il Ministro per i Beni e le Attività Culturali ha istituito il Tavolo nazionale per la promozione della Musica popolare e amatoriale – ha spiegato Nicola Casamassima, assessore alle Politiche scolastiche, Attività culturali, Turismo e Archeologia - riconoscendo di fatto che i gruppi musicali, da un lato, sono intesi come espressione culturale tipica dei nostri territori e, dall’altro lato, come bacini di aggregazione sociale e culturale che favoriscono relazioni tra diverse generazioni, sviluppando le attitudini alla conoscenza e all’esecuzione musicale. L’adesione a tale iniziativa ministeriale prevede l’assegnazione per ogni Comune aderente, di una settimana di esposizione presso il Museo delle Arti e Tradizioni popolari di Roma, nel corso della quale, si potranno apprezzare le importanti ricchezze territoriali e offrire una visibilità a tutto tondo di ogni comune, in quanto tutto ciò che sarà rappresentato, appartiene al patrimonio culturale da promuovere e valorizzare. La settimana di esposizione si chiuderà con l’esibizione dei gruppi riconosciuti d’Interesse Comunale del nostro comune. Ringrazio tutti i consiglieri, di maggioranza e di opposizione, per aver sostenuto con il loro voto, questa iniziativa – ha dichiarato l’assessore nel corso della seduta consiliare -. Il Comune di Canosa, aderendo all’iniziativa ministeriale, contribuisce così a rendere onore a gruppi musicali che mantengono in vita la nobile arte della musica popolare e amatoriale, protagonisti attivi della società italiana, dal Risorgimento fino ad oggi”.
Durante la seduta del Consiglio comunale, sono intervenuti Vitaliano Iannuzzi, direttore del coro e Francesco Finizio, direttore della banda filarmonica, ringraziando l’Amministrazione comunale per l’iniziativa e garantendo una partecipazione continua e pertinente del proprio gruppo musicale alle manifestazioni e avvenimenti sociali che si svolgeranno a Canosa durante l’anno, illustrando in parte, il fitto programma di brani musicali riguardanti la storia d’Italia che sarà eseguito. 
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�  “Il coro filarmonico “Enzo De Muro Lomanto” e la banda filarmonica “Giuseppe Verdi” – si legge nella delibera approvata dal Consiglio - sono costituiti con atto riconosciuto e sono composti da un numero rilevante di musicisti residenti nel Comune. Entrambi i gruppi operano sul territorio Comunale senza scopo di lucro e promuovono una meritoria attività culturale in favore della gioventù. Oltre alla partecipazione garantita e continua con esecuzioni musicali, in occasione delle manifestazioni e degli avvenimenti sociali che si svolgono durante l’anno, promuovono anche una sorta di attività di tutela e custodia del patrimonio socio-culturale locale”. 








