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16. Lavoro: un tavolo sociale congiunto tra Cgil e Comune per combattere la crisi e pianificare il futuro di Canosa; il 3 marzo un incontro a Palazzo di Città
 

Una task force aperta a tutte le forze sociali locali. E’ quanto è stato concordato nell’incontro del 31 gennaio, tra il sindaco, Francesco Ventola, e i rappresentanti della Cgil di Canosa. A Palazzo San Francesco il primo cittadino ha infatti incontrato Giovanni Suriano, coordinatore Cgil Camera del Lavoro, Luigia Petroni, responsabile Sanità Cgil Canosa e Paolo Fasanelli, responsabile Pensionati Cgil Canosa, che hanno promosso l’iniziativa.
L’obiettivo è quello di istituire un tavolo sociale di concertazione, per cercare di individuare iniziative locali capaci di far fronte alle generale crisi economica. E, a tal fine, è stato già fissato per il 3 marzo prossimo, nell’aula consiliare di Palazzo di Città, alle ore 17.00, il primo incontro al quale saranno invitate a prendere parte le associazioni datoriali, sindacali e del volontariato, affinché possano essere formulate e condivise le attività di monitoraggio del territorio e le relative iniziative.  
“E’ utile che a livello locale - ha detto il primo cittadino, che ha ben accolto l’iniziativa della Cgil – si costituisca a Canosa uno spazio per aprire un dibattito sui temi dell’economia, capace di coinvolgere l’intera società civile. Vista la situazione di crisi mondiale, che si è ripercossa anche sulle famiglie di Canosa – ha aggiunto - , è certamente utile monitorare l’orizzonte sociale della nostra città e mettere ad uno stesso tavolo le associazioni di categoria, datoriali, di volontariato, quindi commercianti, artigiani e professionisti, affinché possano essere messe a frutto le migliori idee e si possano tracciare le linee guida del rilancio del territorio, a medio e lungo termine, tenendo conto delle vocazioni del luogo, quali l’agricoltura, il turismo e l’archeologia. A dimostrazione che non esiste pregiudizio di sorta, lo ribadisco, da parte dell’Amministrazione comunale, auspico che si possa instaurare la migliore sinergia d’intenti, affinché la città di Canosa possa reggere la crisi e superarla nei migliore dei modi”. 
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