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347. Estate canosina 2006: il 19 agosto a piazza Vittorio Veneto, tappa regionale del concorso nazionale di Miss Italia: sarà eletta miss Bioetyc 
Si svolgerà il 19 agosto in piazza Vittorio Emanuele, una delle tappe più importanti del 67° concorso nazionale  “Miss Italia”. Infatti si tratta della selezione regionale di “Miss Italia 2006” in cui sarà eletta “Miss Bioetyc”, che accederà alla finalissima per concorrere alla fascia di Miss Puglia. 
Alle 20.30 Pio e Amedeo, presenteranno la manifestazione, che vedrà tra gli ospiti la campionessa italiana di balli latino-americani, Alessia Giampiero, e il cabarettista romano Gianluca Giuglierelli, già noto per aver recitato in note fiction televisive come “Un medico in famiglia” o “Linda e il brigadiere”. Animeranno, inoltre, la serata i cantanti Antonio Memeo e Iole Lafemmina. 

Sfileranno, circa 30 ragazze già vincitrici di una fascia durante le selezioni provinciali e regionali. È prevista la partecipazione di Francesca Fioretti, miss Bioetyc 2005, che salirà sul palcoscenico per donare la fascia alla nuova vincitrice. La serata si concluderà con la sfilata di abiti da sposa dell’attività commerciale “Le spose di Carmen” di Canosa. Ospite della serata sarà anche la bellissima canosina Rossella Di Muro (diciotto anni, modella e ballerina) che si è aggiudicata, l’8 agosto scorso, il titolo di “Miss Rocchetta Bellezza”, durante la serata della finale regionale di “Miss Italia Tour Puglia” a Torchiarolo (Brindisi). Rossella prenderà parte alla serata per salutare i suoi concittadini prima di partire per la sua nuova sfida: vincere a Iesolo.
La vincitrice della fascia di “Miss Bioetyc” accederà alla prefinale nazionale di Iesolo (ultima tappa prima della selezione di Salsomaggiore) del 9 settembre, che sarà trasmessa da Rai 1. Miss Bioetyc potrà concorrere, inoltre, alla fascia di Miss Puglia 2006 e accedere così alla selezione di Salsomaggiore. 
La manifestazione, organizzata a livello regionale dall’agenzia Parole e Musica di Mimmo Rollo, è stata curata per la tappa canosina dall’associazione “Team Eventi 33” di Saverio Luisi.  “Anche questo evento, patrocinato dal Comune di Canosa – conclude Michele Marcovecchio, assessore allo Spettacolo, - allieterà l’estate dei canosini che resteranno in città e quella dei tanti ospiti delle località limitrofe che vorranno assistere alla storica manifestazione”. 
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