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333. “Estate canosina 2006”: lunedì si balla, in piazza Vittorio Veneto, con la musica di Pago
 

Proseguono gli appuntamenti con l’Estate Canosina 2006, promossa dal Comune di Canosa. 

Spazio alla musica, lunedì 31 luglio, con Pago in concerto. 

L'obbiettivo principale dell’Estate canosina è quello di coinvolgere i cittadini nel vortice del relax e sano divertimento. Non poteva, dunque, mancare, all’interno del cartellone estivo, il gettonatissimo spettacolo musicale dei dj di Radionorba che presenteranno, in piazza, “Pago in concerto”. 

Lo spettacolo del giovane cantautore sardo, già vincitore della trasmissione “Music Farm”, avrà inizio alle ore 22. Continua, dunque, l'attenzione dell'Amministrazione comunale, ad una fascia di cittadini composta dai giovani, con le loro esigenze e la loro fiorente voglia di “allegria”.
“L'Amministrazione comunale - sottolinea Michele Marcovecchio, assessore allo Sport, Turismo e Spettacolo - intende in questo modo offrire, a tutta la cittadinanza, ai numerosi concittadini emigrati che fanno ritorno nella città natia, ma soprattutto ai più giovani, uno spettacolo musicale che animerà, in piazza Vittorio Veneto, la serata del 31 luglio. Un giusto modo per dare il via ai tre giorni della festa patronale, che racchiuderà, accanto alle celebrazioni religiose per i santi patroni, spettacoli musicali, che vedranno fiumi di giovani ballare in piazza, all’insegna dell’allegria e della spensieratezza. Non solo. Le manifestazioni del cartellone estivo, sono state selezionate col preciso intento di incentivare il turismo locale a beneficio delle attività commerciali e produttive del posto. Il nostro fine, infatti, è quello di trasformare ogni evento del cartellone estivo, in un prodotto turistico, attraverso la valorizzazione delle risorse locali, storiche, culturali e artistiche di Canosa”.
Pago, biografia/discografia, dal sito internet http://www.parlodipago.it
Pago, all'anagrafe Pacifico Settembre, nasce il 30 agosto 1971 a Cagliari. Trascorre l'infanzia e l'adolescenza dividendosi fra la passione per il tennis (diventa anche campione regionale) e quella per la musica ma, alla fine, quest'ultima prende il sopravvento. 
Con la prima band, i New Rose, arrivano alla Virgin di Parigi, non ottenendo pero' il successo sperato tornano in Sardegna delusi ed amareggiati. 
Ma Pago non si arrende davanti alle difficoltà e cerca il modo di proseguire la sua gavetta. Abbandona l'originario ruolo di bassista, diventa chitarrista acustico e decide di spingersi ancora all'estero. Per diversi mesi fa l'artista di strada, proponendo pezzi di quelli che erano allora i suoi autori preferiti (U2, Police e Dire Straits) pero' e' in grado anche di far fronte ad ogni richiesta, visto l'innumerevole numero di brani che ha in repertorio. 
Torna in Italia dopo circa un anno e, a 19 anni, inizia a far parte di alcune cover-band. Nel contempo vanta anche collaborazioni importanti con personaggi del calibro di: Papa Winnie, Sabrina Salerno e numerosi artisti sardi non meno importanti come i Clisma e Mario Fabiani, arrivando ad essere protagonista del Musical originale "Luci nella foresta" scritto da Antonello Severino ed Enrico Dessi' e diretto da Massimiliano Medda. Il musical ha un grandissimo successo, Pago vince diversi concorsi da solista e partecipa anche all'Accademia di Sanremo.
Purtroppo la Sardegna e' piuttosto lontana dalle capitali dell'industria discografica, e' difficile potersi far conoscere. La sua perseveranza lo porta quindi a partire alla ricerca di una meta, un posto dove poter fare della propria passione un vero lavoro.Da Cagliari si sposta cosi' a Napoli, poi a Roma e Perugia, dove si ferma per ascoltare i consigli di un certo Frankie Hi Energy. Arriva a Firenze, Bologna fino a stabilizzarsi a Milano.
Continua a cercare spazio nella discografia italiana e presta la sua voce a vari spot televisivi e radiofonici (Knorr, Ginsana, Coca Cola, Renault Clio, Valfrutta ecc).
Intanto le sue serate live aumentano ogni anno, sia da solo (chitarra e voce) che con le varie band.
Si arriva quindi ai Super'Up, cover-band nella quale milita per diversi anni, girando l'Italia in lungo e in largo e arrivando anche a 200 serate l'anno. 
Questa lunga gavetta gli serve per acquisire un bagaglio d'esperienze e per capire quale strada seguire dal punto di vista artistico, e quella strada passa attraverso la musica pop.
Pago, pero', non abbandona mai il sogno di poter finalmente proporre la sua musica. In tutti questi anni continua a mandare provini a tutte le case discografiche, fino a quando non arriva il fortunato incontro con LaSerra, progetto Carosello per giovani artisti emergenti (fra cui si ricordano anche Alessio Caraturo e Max De Angelis). Ed ecco che esce il primo singolo, Parlo di te, per diversi mesi colonna sonora alla campagna pubblicitaria di una nota auto, che s'inserisce di buon grado fra i tormentoni di quest'estate 2005. 
La stagione estiva lo vede protagonista di lunghi tour promozionali, legati principalmente alle radio (Radio Bruno, Radio Norba, Radio Kiss Kiss per citarne alcune) e alle trasmissioni televisive (CD Live) ed ha il suggello nella partecipazione ad una delle tappe del Festivalbar (Arezzo, 9/07/05).
Il mese di ottobre lo rivede protagonista alla radio e nei negozi di dischi con l’uscita del nuovo singolo “Non cambi mai” che, dopo poche settimane, entra già fra le prime 30 posizioni delle classifiche musicali. 
Ma la vera sorpresa arriva a marzo, quando viene comunicato l’elenco dei partecipanti alla 3^ edizione di MusicFarm, Pago sarà tra le 12 “ugole d’oro” che si contenderanno la vittoria finale. Supera brillantemente il primo ostacolo – sfida d’ingresso con Simone Patrizi – e comincia così questa nuova avventura. Come finirà? Continuate a seguire MusicFarm e www.parlodipago.it!!!
 

Di seguito gli altri appuntamenti dell’Estate Canosina.
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Estate Canosina 2006: gli appuntamenti dal 1 al 19 agosto

· lun.mart.e merc. 31 luglio, 1 e 2 agosto

Festa patronale “San Sabino”

· merc. 2 agosto ore 16.00

Gruppo sportivo “Patruno”

Gara Ciclistica “Coppa San Sabino”

IV  Medaglia d’Oro

· giov. 3 agosto ore 19.30

Associazione Ideateatro 89

"Festa dell'emigrante", III edizione
Piazza Vittorio Veneto
· ven. e sab. 4 -5 agosto ore 19.30

Associazione Turistica “Pro Loco”

Festa per il "Quarto", Certame cavalleresco
· dom. 6 agosto ore 21.30

Comitato “Vivi la città” e Cattedrale “San Sabino”

“Dolci melodie tra le stelle e la storia”

con il gruppo “Appassionante”

Absidi della Cattedrale San Sabino

· mart. 8 agosto ore 21.00

Concerto dei “Solar jazz trio”

Special Guest:

Lucia Diaferio e Giuseppe Lentini

Palazzo Iliceto

· merc. 9 agosto ore 21.00

Concerto Orchestra di chitarre “De Falla”

Battistero San Giovanni

· giov. 10 agosto ore 21.30

Notte di San Lorenzo

con la “Kronos band” 
Zona Castello
· ven. 11 agosto ore 21.30

“I Poohlover”

Tributo ai “Pooh”

Battistero San Giovanni
· sab. e dom. 12 e 13 agosto 

Festa patronale "Sant’Antonio"

Piazza Roma – Loconia

· lun. 14 agosto

Gli altarini dell’Assunta

· sabato 19 agosto ore 21.00

 “Team eventi 33”

MISS ITALIA – Selezione

Piazza Vittorio Veneto

