Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

4 maggio  2006

A tutti gli organi di stampa

             con preghiera di diffusione

283. Turismo: grande attesa per la visita di un gruppo di esperti del turismo di nazionalità tedesca
E’ tutto ormai pronto per accogliere il gruppo di operatori turistici tedeschi che giungeranno a Canosa sabato prossimo. L’Assessorato al Turismo, in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina, mette a disposizione degli ospiti d’oltralpe guide turistiche qualificate ed interpreti, che li accompagneranno nella visita della storica città. Selezionati dall’Enit, sito ufficiale dell'Ente Nazionale Italiano per il Turismo, gli operatori turistici tedeschi giungeranno a Canosa venerdì sera, 5 maggio prossimo, e inizieranno il loro tour nella Città sabato mattina. L’iniziativa rientra nel programma dell’Educational Tour che l’Agenzia Puglia Imperiale Turismo ha organizzato per il 4, 5, 6 e 7 maggio prossimi. Gli operatori turistici tedeschi specializzati, visiteranno il territorio attraverso itinerari creati apposta per far conoscere loro tutte le peculiarità del territorio.
L’itinerario turistico prevede come prima tappa la visita a Castel del Monte e di seguito l’arrivo ad Andria, città dell’olio, con visita a piedi del centro storico, partendo dalla Porta di Sant’Andrea fino alla visita delle tante chiese e al Museo del Confetto. Seconda tappa, prevista nel pomeriggio di venerdì 5 maggio, a Montegrosso e Minervino Murge, “Balcone delle Puglie”, nel cuore del Parco Nazionale dell’Alta Murgia. Gli ospiti pernotteranno presso l’Hotel Queen Victoria a Canosa di Puglia per poi far visita l’indomani a agli Ipogei Lagrasta, il complesso funerario più importante dell’intera Regione, e a Palazzo Sinesi. Visiteranno poi l’area archeologica del Tempio Italico e alla Basilica di San Leucio; spostandosi poi nel centro della città visiteranno il Mausoleo di Boemondo annesso alla Cattedrale di San Sabino.

Ad accogliere gli operatori turistici tedeschi a Canosa, presso lo Iat, sarà il sindaco, Francesco Ventola e l’assessore al Turismo, Michele Marcovecchio. La visita proseguirà poi verso i  monumenti (Ponte sull’Ofanto e Mausoleo Bagnoli) sulla Via Traiana realizzata dall'imperatore Traiano nel 108 dopo Cristo.

È previsto per le 11.15 l’arrivo dei turisti a Canne della Battaglia, che proseguiranno il loro viaggio verso San Ferdinando di Puglia (Strada degli Antichi vini rossi), Trinitapoli, Margherita di Savoia, Barletta, Bisceglie, Trani (l’itinerario completo in allegato).
La visita con pernottamento a Canosa è stata fortemente voluta dall’assessore al Turismo, Michele Marcovecchio, per dare maggiore possibilità ai tour operator tedeschi di visitare il patrimonio storico e archeologico di Canosa, ovunque riconosciuto per il suo immenso valore. <<Nell’ambito della programmazione delle attività promosse dall’Assessorato al Turismo in collaborazione con l’Agenzia Puglia Imperiale – spiega Michele Marcovecchio  - , si inserisce anche questa iniziativa che mira all’ottenimento di una maggiore visibilità, attraverso la promozione del territorio, della Città di Canosa, sede di numerosi siti archeologi e per questo già capofila del progetto "Polo Museale territoriale Puglia Imperiale" (bando regionale), che intende realizzare un percorso logico integrato di valorizzazione delle strutture museali presenti sul territorio del Nord Barese,  proprio attraverso la creazione di pacchetti turistici tematici che favoriscano l'incoming>>. Ad accogliere gli ospiti d’oltralpe ci saranno anche numerosi operatori del settore alberghiero e della ristorazione di Canosa, entusiasti dell’iniziativa, che hanno già sottoscritto il protocollo d’intesa “Insieme con la capacità di crescere”, atto alla promozione turistica del territorio. 
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