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211. Apre i battenti la stagione teatrale canosina: domani è in scena “l’Ereditiera” di Arturo Cirillo; sette gli appuntamenti, tra prosa e musica, del cartellone del Teatro Pubblico Pugliese
Torna a Canosa la stagione teatrale del Teatro Pubblico Pugliese, promossa dall’Assessorato alla Cultura. Un appuntamento che si rinnova per il terzo anno successivo, dopo avere conseguito un notevole successo di pubblico negli anni precedenti. «Il notevole consenso della platea - ha affermato l’assessore alla Cultura, Nicola Casamassima - è stato il punto da cui si è partiti per stilare il nuovo cartellone teatrale realizzato in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese. Sette le rappresentazioni previste in calendario che sicuramente incontreranno il favore di un pubblico eterogeneo per gusto e per età». Il cartellone 2005/2006 si avvarrà non solo della presenza di noti ed affermati protagonisti della scena teatrale nazionale, ma anche di rappresentazioni che spaziano dai classici fino ad arrivare ad opere di autori contemporanei.
La stagione, ricca di appuntamenti, avrà inizio domani, 11 gennaio, presso il cineteatro “Scorpion”, con uno spettacolo che ha ottenuto consensi di pubblico in tutta Italia.  Il “Nuovo Teatro Nuovo, teatro Stabile di Innovazione” metterà in scena “L’ereditiera”, una ironica e spiritosa commedia tratta dal testo scritto da Annibale Ruccello e Lello Guida nei primi anni Ottanta del secolo scorso, interpretata da Arturo Cirillo (che ha curato anche la regia) e Monica Piseddu e Caterina Morlicchio. La genesi di questo spettacolo affonda le sue radici nel lontano 1880 quando lo scrittore Henry James compose Washington Square, un "piccolo" grande romanzo da cui, nel 1950, la Paramount ne trae un film, “L'ereditiera”, con la regia di William Wyler e interpretato da Olivia De Havilland. Ben due generazioni di spettatori si sono commosse per le vicende della sventurata Catherine Sloper e del diabolico Morris Townsend, fino a quando, nel 1982, la cooperativa teatrale “Il Carro” ne trae uno spettacolo, su un testo di Annibale Ruccello (indimenticato autore di grandi successi come “Le cinque rose di Jennifer”, scomparso prematuramente nel 1986 all'età di 30 anni per un incidente) e Lello Guida, che trasferiscono l'intera vicenda dalle nebbie di New York al magico incanto del Golfo di Napoli. Oggi, il regista Arturo Cirillo e la sua compagnia, Nuovo Teatro Nuovo, dopo il successo ottenuto nelle passate stagioni con Mettiteve a fa' l'ammore cu' me, si è appropriato di questo testo, in un continuo andirivieni tra passato e presente, raccontandone le tante storie e le mille illusioni. Una rappresentazione teatrale che ha fatto sì che Arturo Cirillo vincesse il Premio Associazione Nazionale dei critici di teatro 2003-2004. 

Cirillo trasla sulla scrittura contemporanea di Ruccello quel meccanismo di elaborazione della maschera tradizionale: <<gli attori si calano in “macchiette” che, pur rimandando alla storia del teatro napoletano, sono cupe e grottesche trasfigurazione della disgregazione post-moderna>> ha detto Casamassima. Ed è emblematica, a questo proposito, l'amara conclusione: <<decantati i bollori d'amore, persi i sogni di cambiamento e di fuga, non resta che l'amara rassegnazione a un presente svuotato dei miti passati>>. 
I prossimi appuntamenti: 
28 gennaio 2006

Il Globo

“NINA”
CATERINA COSTANTINI

ORSO MARIA GUERRINI

Regia CLAUDIO INSEGNO

Di Andrè Roussin

Traduzione e adattamento di Giovanni Antonucci

Genere: Classico, del teatro leggero francese

1 marzo 2006

Angeli Custodi Manag.

“TOSCA” ROMANA

Omaggio a Gabriella Ferri

Regia MASSIMO VENTURIELLO

Di Roberto Agostini

Genere: Musicale

14 febbraio 2006

Gli Ipocriti

’O SCARFALIETTO

GIOVANNI ESPOSITO,

MIMMO ESPOSITO, ERNESTO LAMA

Regia Armando Pugliese

Di Eduardo Scarpetta

Adattamento Eduardo De Filippo

Genere: Commedia

16 marzo 2006

Anonima G.R.

MORTE TUA, VITA MEA

DANTE MARMONE

TIZIANA SCHIAVARELLI

MIMMO PESOLE

Scritto e diretto da DANTE MARMONE

Genere: Comico

5 aprile 2006

Doppiaeffe

IL MISANTROPO

MARIANO RIGILLO

ANNATERESA ROSSINI

Regia ROBERTO GUICCIARDINI

Di Molière

Traduzione e adattamento Roberto Guicciardini

Musiche Nicola Piovani
Genere: Classico

21 aprile 2006

Diana Oris

IL MEDICO DEI PAZZI

CARLO GIUFFRE’

Regia CARLO GIUFFRE’

Di Eduardo Scarpetta

Genere: Eterna Napoli
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