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P. zza Martiri XXIII Maggio, n.15

Tel. 0883 610209 – Telefax 0883 661005

  Prot. N.  9890                                                                   Data 27.3.2006


In esecuzione della determinazione del Dirigente del Settore Bilancio Programmazione e Finanze n. 127 del 22.3.2006,

si rende noto

che il giorno 19.4.2006, alle ore 10,00, presso questa Sede Comunale, si terrà, un pubblico incanto, per l’appalto della fornitura di stampati occorrenti agli Uffici  Comunali, per l’anno 2006.

 Le caratteristiche e le quantità degli stampati richiesti sono contenute nell’allegata scheda tecnica, approvata con la citata determinazione dirigenziale n.127/2006. 

La gara sarà aggiudicata con il criterio del massimo ribasso, mediante offerta percentuale unica riferita all’intera fornitura, esclusivamente in ribasso sull’importo posto a base d’asta. 

IMPORTO A BASE D’ASTA: € 12.000,00, compreso IVA.

Le ditte interessate potranno recarsi presso l’Ufficio Appalti del Comune di Canosa di Puglia per richiedere copia della scheda tecnica, nei giorni feriali, escluso il sabato, durante le ore di apertura al pubblico.
L’offerta sarà comprensiva di tutte le spese di trasporto, nonché di tutti gli oneri, spese e prestazioni inerenti la predetta fornitura.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELL’OFFERTA:

Le ditte interessate, per partecipare alla gara, dovranno far pervenire presso la sede comunale,  a mezzo raccomandata postale o mediante agenzia di recapito autorizzata o anche a mano, non più tardi delle ore 13.00 del giorno feriale precedente a quello fissato per la gara, un piego chiuso con ceralacca e controfirmato sui lembi di chiusura, contenente i seguenti documenti:

1. Una dichiarazione, contenente la misura percentuale dell’offerta in ribasso, così in cifre come in lettere, sottoscritta con firma leggibile e per esteso dal titolare della ditta o dai legali rappresentanti della Società o Ente Cooperativo.

In caso di ditte raggruppate, l’offerta deve essere sottoscritta da tutte le ditte raggruppate e deve                     specificare le parti della fornitura che saranno eseguite dalle singole ditte e contenere l’impegno che, in caso di aggiudicazione della gara, le stesse si conformeranno alla disciplina prevista dall’art.10 D.Lgs. 24.7.1992, n.358.

Tale offerta deve essere inserita in apposita busta, debitamente chiusa con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, nella quale non devono essere inseriti altri documenti.

La busta chiusa, contenente l’offerta deve, inoltre, essere racchiusa in un’altra più grande, chiusa con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura, nella quale saranno compresi i documenti richiesti a corredo dell’offerta stessa, portante oltre all’indirizzo di questo Comune, anche l’oggetto della gara di appalto, nella dizione indicata e precisata a pag.3 del presente Avviso ed il nominativo o la ragione sociale della ditta mittente. All’uopo, si avverte che, oltre il detto termine, non resta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva di offerta precedente e non si farà luogo a gara di miglioria, né sarà consentita in sede di gara la presentazione di altra offerta.

2. Una dichiarazione sostitutiva ai sensi del t.u. n.445/2000, regolarmente datata e sottoscritta, con la quale il legale rappresentante, assumendosene la piena responsabilità:
a) dichiara che la ditta è iscritta alla C.C.I.A.A., competente per territorio, indicando la data, il numero e la categoria di iscrizione per attività di tipo-litografia;

( per le ditte che occupano non più di 15 dipendenti e da 15 a 35 dipendenti che non abbiano effettuato nuove assunzioni dopo il 18 gennaio 2000):

b) dichiara la propria condizione di non assoggettabilità agli obblighi di assunzioni obbligatorie di cui alla legge 68/99; 

oppure

 ( per le ditte che occupano più di 35 dipendenti e per le ditte che occupano da 15 a 35 dipendenti che abbiano effettuato una nuova assunzione dopo il 18 gennaio 2000):
b) dichiara di aver assolto agli obblighi contenuti nella legge 68/99; 

c) di non trovarsi nelle condizioni di incapacità a contrarre con la  P.A.;

d) che nei suoi confronti non sono state emesse sentenze ancorché non definitive relative a reati che precludono la partecipazione alle gare di appalto, né applicata alcuna misura di prevenzione;

e)  che nei confronti della ditta non è stata irrogata alcuna sanzione interdittiva emessa ai sensi del D.lgs. 231/2001, per reati contro la pubblica amministrazione  od il patrimonio commessi nel proprio interesse  od a proprio vantaggio;

f) di mantenere regolari posizioni previdenziali ed assicurative presso l'INPS (matricola n. ...........), l'INAIL (matricola n. ……..) e di essere in regola con i relativi versamenti;

Per le ditte individuali:

g) dichiara le notizie risultanti dal Certificato Generale del Casellario Giudiziale del titolare della ditta;

h) dichiara che la ditta non si trova in stato di liquidazione, di fallimento e non ha presentato domanda di concordato alla data fissata per la gara e che tali situazioni non si sono verificate neppure nel quinquennio anteriore alla stessa;

         Per le Società Commerciali, le Cooperative ed i Consorzi di Cooperative:

g) dichiara le notizie risultanti dal certificato del Casellario Giudiziale, di tutti i soci se trattasi di Società in nome collettivo, dei soci accomandatari se trattasi di società in accomandita semplice, degli Amministratori muniti dei poteri di rappresentanza per gli altri tipi di Società;

h) dichiara che la ditta non si trova in stato di liquidazione, di fallimento e non ha presentato domanda di concordato, alla data fissata per la gara e che tali situazioni non si sono verificate neppure nel quinquennio anteriore alla stessa; dovranno, altresì, essere riportate tutte le altre notizie contenute nel certificato rilasciato dall’Ufficio Registro delle Imprese della C.C.I.A.A., relativamente ai componenti della Società;

i) Le sole Società Cooperative dovranno, altresì, dichiarare di essere iscritti all’Albo Nazionale delle Società Cooperative  istituito presso il Ministero delle Attività Produttive; 

j) I soli Consorzi tra Cooperative di produzione e lavoro dovranno anche indicare il fascicolo della Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana nel quale è stato pubblicato il relativo decreto di costituzione a firma del Presidente della Repubblica.

           Per i raggruppamenti temporanei di imprese:

Le dichiarazioni da allegare all’offerta devono essere prodotte da tutte le imprese temporaneamente raggruppate.

Si precisa che, ai sensi dell’art.10-comma 4- del D.Lgs. n.358/92, le singole ditte, facenti parte del gruppo risultato aggiudicatario, dovranno conferire con unico atto, mandato speciale con rappresentanza ad una di esse, designata quale Capo gruppo. Tale mandato dovrà essere redatto secondo le vigenti norme.

3. Nel plico contenente la documentazione di cui innanzi, tutte le ditte partecipanti dovranno includere, pena l’esclusione dalla gara, fotocopia di un documento di identità valido di ciascun sottoscrittore delle dichiarazioni rese.

Sul plico contenente i documenti sopra indicati deve chiaramente risultare la seguente dicitura:

OFFERTA PER LA GARA DEL GIORNO  19.4.2006, RELATIVA ALL’APPALTO DELLA FORNITURA DI STAMPATI PER GLI UFFICI COMUNALI PER L’ANNO 2006   

    Resta inteso che:

· Oltre il termine stabilito non resta valida alcuna offerta, anche se sostitutiva di offerta precedente e non si farà luogo a gara di miglioria, né sarà consentita in sede di gara la presentazione di altre offerte;

· Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, ove per qualsiasi motivo, lo stesso non giunga a destinazione in tempo utile;

· Non sono ammesse offerte condizionate o quelle espresse in modo indeterminato con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto;

· In caso di discordanza tra l’offerta indicata in cifre e quella indicata in lettere è ritenuta valida quella più vantaggiosa per l’Amministrazione;

· Non si darà corso al plico che non risulti pervenuto entro le ore 13.00 del giorno feriale precedente a quello fissato per la gara e sul quale non sia apposta la scritta relativa alla specificazione della fornitura oggetto della gara.

· Non sarà ammessa alla gara l’offerta, nel caso che manchi o risulti incompleta o irregolare alcuna delle dichiarazioni o della documentazione richieste; parimenti determina l’esclusione dalla gara il fatto che l’offerta non sia contenuta nell’apposita busta interna, debitamente chiusa con ceralacca e controfirmata sui lembi di chiusura.

· Non sono, altresì, ammesse le offerte che rechino correzioni non espressamente confermate e sottoscritte.

· Il Presidente della gara si riserva la facoltà insindacabile di non far luogo alla gara stessa o di prorogarne la data, senza che i concorrenti possano accampare alcuna pretesa al riguardo.

· Si procederà all’aggiudicazione anche quando sia pervenuta una sola offerta valida.

· In caso di offerte uguali, si procederà all’aggiudicazione a norma dell’art.77 del R.D. 23.5.1924, n.827 e la preferenza sarà determinata dalla sorte.

· L’offerta presentata dovrà essere valida per almeno 180 giorni, decorrenti dal giorno fissato per la gara.

· Il pagamento di quanto dovuto avverrà, previa presentazione di relativa fattura, con un acconto pari al 50% dell’importo di aggiudicazione dopo la consegna di tutto il materiale e il saldo dopo la verifica della corrispondenza dei modelli ai fac-simile di riferimento, fatto salvo il diritto  di richiedere la ristampa senza ulteriori spese per l’Ente dei modelli non conformi. secondo le modalità contenute nel capitolato speciale di appalto. 

L’appalto è finanziato con fondi del bilancio comunale.

Dopo l’aggiudicazione questo Comune inviterà la ditta aggiudicataria a:

a)  Costituire la cauzione definitiva, pari al 5% dell’importo complessivo di aggiudicazione;

b) Stipulare l’apposito contratto in forma pubblica amministrativa, presso la sede comunale, le cui spese, nessuna esclusa ed eccettuata cederanno a totale carico della ditta aggiudicataria.

E’ vietata la cessione totale o parziale del contratto di appalto.

I dati raccolti saranno trattati, ai sensi dell’art.13 del D.Lgs. n.196/2003, esclusivamente nell’ambito della presente gara.

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI

- DR. SAVERIO PETRONI-
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