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121. Nuovo Anno Scolastico: ecco il calendario 2010-2011
Vacanze in dirittura di arrivo per gli studenti di Canosa. Il nuovo anno scolastico sta per ripartire. Battono tutti sul tempo, le scuole per l’infanzia paritarie “Ferrara”, “Minerva” “Kennedy” e “Pastor Bonus”, che avranno inizio domani, 1 settembre 2010. 
Campanella anticipata, rispetto al calendario scolastico regionale, che fissa la data di inizio delle lezioni al 20 settembre, per alcune scuole primarie e per tutte le scuole secondarie di primo e secondo grado. Nelle scuole pubbliche, infatti, si fa largo la consuetudine di sfruttare l’autonomia scolastica per anticipare l’inizio delle lezioni e guadagnare qualche giorno in itinere per iniziative extradidattiche o progetti riservati agli studenti. E a seguito di deliberazione adottata da ciascuna Istituzione scolastica di Canosa, proprio nell’ambito dell’autonomia organizzativa riconosciuta dall’articolo 5 del Decreto del presidente della Repubblica n. 275/1999, il nuovo anno scolastico avrà inizio lunedì 13 settembre per gli alunni della scuola primaria paritaria “Giovanni XXIII” e per le terze classi dell’istituto professionale per l’agricoltura e servizi alberghieri “IPAA” dell’Istituto d’Istruzione Secondario Superiore (IISS) “Luigi Einaudi”. Campanella anticipata anche per il liceo scientifico statale “Enrico Fermi” e per il III Circolo didattico “Mauro Carella”, che suonerà mercoledì 15 settembre; a seguire, i ragazzi che frequentano la scuola per l’infanzia e primaria “II Circolo didattico - Enzo De Muro Lomanto”, la scuola secondaria di primo grado “Foscolo-Marconi”, l’Istituto Professionale di Stato per i Servizi Commerciali e Turistici “Nicola Garrone” e quelli di tutte le altre classi dell’Istituto professionale e Istituto tecnico Commerciale (IISS) “Luigi Einaudi”, entreranno in classe giovedì 16 settembre. La campanella squillerà, infine, sabato 18 settembre per l’inizio delle lezioni della scuola secondaria di primo grado “Giovanni Bovio” e lunedì 20 settembre per quelle della scuola dell’infanzia e primaria “I Circolo didattico - Giuseppe Mazzini”. 
Nelle scuole primarie e secondarie, secondo il calendario regionale, il periodo delle lezioni è di 203 giorni (204 se la Festa del Santo Patrono non coincide con un giorno di attività). Nelle scuole dell’infanzia il periodo delle attività educative è di 222 giorni (223 se la Festa del Santo Patrono non coincide con un giorno di attività).

Il termine delle attività educative nelle scuole dell’infanzia è fissato per il 30 giugno 2011. Mentre lo stop alle lezioni è previsto per l’8 giugno 2011. Ma è decisamente “presto” per pensare alle prossime vacanze.
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