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151. Il Comune di Canosa partecipa alla campagna di promozione “Provincia Eternit Free”
Anche il Comune di Canosa di Puglia partecipa alla campagna “Provincia Eternit Free”, promosso dalla principale associazione ambientalista italiana, Legambiente, e da AzzecoCO2, società Esco
 che dal 2004 promuove in Italia strategie per la riduzione delle emissioni climalteranti. Il Comune di Canosa ha così accolto l’invito ad aderire all’iniziativa, pervenuto dalla Provincia di Barletta-Andria-Trani, che ha siglato un protocollo d’intesa il 30 luglio scorso (successivamente alla delibera di Giunta n. 119 del 28/07/10).
La campagna ha come scopo l’eliminazione delle coperture in eternit dai capannoni artigianali, industriali o agricoli, attraverso l’installazione di impianti fotovoltaici, da realizzarsi beneficiando degli incentivi speciali introdotti dallo Stato (Decreto Ministeriale del 19 febbraio 2007), in scadenza nel dicembre 2010 in corso di proroga. Grazie agli sforzi di sensibilizzazione dell’associazione Legambiente sul territorio, i proprietari di capannoni potranno scegliere di beneficiare di un supporto valido ed affidabile nel percorso tecnico/normativo per realizzare in proprio gli impianti, oppure, senza alcuna spesa, potranno affidare l’intera operazione ad AzzecoCO2, attraverso la cessione del diritto di superficie dei capannoni.“La riduzione dei consumi e delle emissioni di gas serra – ha detto l’assessore all’Ambiente, Gennaro Caracciolo - è una priorità per l’Amministrazione comunale, impegnata a raggiungere gli obiettivi del protocollo di Kyoto. Per le imprese, dunque, è un’occasione unica per realizzare gli obiettivi di risparmio energetico e di tutela del territorio e dei cittadini con i minori costi possibili e con un significativo ritorno di immagine. E’ importante sottolineare che non sono pochi i benefici di cui il nostro territorio usufruirebbe: tra queste, l’eliminazione di sostanze pericolose, la diffusione dell’energia rinnovabile, la sensibilizzazione della cittadinanza, un miglior incentivo per il fotovoltaico e un sicuro guadagno a lungo termine”.

“Supportando la campagna – ha spiegato Gennaro Cefola, assessore provinciale alle Politiche ambientali, Risorse naturali e Difesa del suolo – la Provincia si propone di generare un doppio beneficio sul proprio territorio: quello di tutelare la salute pubblica, puntando all’eliminazione progressiva della piaga dell’amianto a partire dai capannoni, e quello di contribuire a ridurre le emissioni di gas serra, favorendo l’utilizzo e l’installazione di impianti alimentati da fonti di energia rinnovabile. La Provincia, pertanto, sostiene questa campagna ed invita i Comuni e le Associazioni di Categoria ad operare nella stessa direzione, fungendo da cassa di risonanza dell’iniziativa sul fotovoltaici qualora non vi fossero impedimenti, qualora non vi fossero impedimenti di altro genere”.
Per ulteriori approfondimenti, è possibile consultare il sito internet AzzeroCO2, al link  www.azzeroco2.it .
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� ESCO: Energy saving company, sono società che studiano, realizzano ed eventualmente gestiscono interventi per ridurre i consumi energetici per conto di aziende, enti pubblici o privati cittadini. Tali società, guadagnano soltanto se i loro servizi funzionano, ovvero se permettono di migliorare l'efficienza energetica di un edificio e dunque di risparmiare sui costi della bolletta. Le Esco anticipano i soldi dell'intervento e guadagnano sull'effettivo risparmio ottenuto, sia nel caso in cui mantengano la gestione dell'impianto e assumano la fornitura dell'energia, sia nel caso in cui le apparecchiature siano invece curate dai clienti (in questo caso il risparmio sulla bolletta viene diviso tra i due soggetti). 





