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152. Contrada Tufarelle: Ventola, “la città può star tranquilla, nulla è cambiato rispetto alla decisione del Consiglio comunale del 2006”
“Siamo alle solite, è bastato mettere intorno al tavolo Regione e Comune, incontro teso a chiarire alcuni aspetti afferenti Contrada Tufarelle, per vedere sollevare immediatamente congetture e strumentalizzazioni di ogni sorta”.

Questa la prima reazione del sindaco Francesco Ventola a quella che oramai è diventata la “litania”, come l’ha definita, di chi non vede l’ora di alimentare polemiche fuori luogo.
“Nulla è cambiato rispetto alla decisione votata all’unanimità dal Consiglio comunale del 26 luglio 2006. Basterebbe consultare la relativa cartografia dell’area per rendersene conto. Pertanto verrebbe da chiedersi il perché di tanta acredine politica e che cosa muova tanti sospetti. Sembra quasi che si insista in un inutile accanimento terapeutico rispetto a scelte dell’Amministrazione che sono chiare da sempre; e la storia (quella vera) degli ultimi otto anni lo dimostra senza alcuna ombra di dubbio”.
 “Nel corso del Consiglio comunale del 26 luglio 2006, l’assise ribadì con forza la necessità di destinare a “parco naturale e verde di rimboschimento” la zona di Contrada Tufarelle, fatte salve le attività in corso di esercizio e legittimamente autorizzate. 
“Rimane pertanto da capire perché e chi si permette di fare insinuazioni su volute ed incomprensibili  ragioni, capire chi e come si può permettere di pubblicare una riproduzione cartografia che indica zone eliminate dalla perimetrazione del Parco, false e frutto solo di invenzioni, mettendo così in dubbio l’operato di pubbliche Istituzioni quali il Comune e la Regione.

“Come sempre, rimangono le verità vere ​-  ha concluso il sindaco Ventola - quella delle “carte” per le quali gli uffici comunali, sono a disposizione di tutti i cittadini per fornire notizie corrette e per verificare la giustezza di tutti gli atti amministrativi adottati nel tempo”. 
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