Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa

12 settembre 2006
A tutti gli organi di stampa                                                                                                                                              con preghiera di diffusione

359. Stage negli uffici comunali: consegnati gli attestati a 21 stagisti
Entrare nel mondo del lavoro e approfondire le conoscenze di natura amministrativa. Questi gli obbiettivi raggiunti dai ragazzi che hanno partecipato allo stage formativo 2005/2006 presso il Comune di Canosa. 
Ieri pomeriggio, 14 settembre presso l’aula consiliare, si è svolta la cerimonia di consegna degli attestati di frequenza, presieduta dal primo cittadino, Francesco Ventola, dall’assessore alle Politiche giovanili, Michele Marcovecchio e dal vicesindaco Giovanni Patruno. 
Gli stage, destinati a neo diplomati e neo laureati in attesa di occupazione, organizzati per il terzo anno consecutivo dal Comune di Canosa di Puglia, sono costituiti da attività di ricerca, studio ed applicazione delle tematiche riguardanti l’attività degli Enti locali, ma anche dall’esaminare alcuni casi pratici. I corsi hanno avuto, ciascuno, una durata complessiva di 180 ore, ripartite in quattro mesi. La partecipazione agli stage è stata anche quest’anno volontaria e gratuita. “Questi stage danno la possibilità – ha detto il sindaco Francesco Ventola ai ragazzi -  di conoscere da vicino l'attività amministrativa del Comune, attraverso l’inserimento diretto nei vari uffici e dando così la possibilità di toccare con mano le attività che l'Ente svolge, per la cura e gli interessi della comunità”.
Al bando pubblicato il 2 maggio 2005 hanno partecipato 37 giovani ammessi allo stage che è iniziato il 3 ottobre scorso ed è terminato il 2 febbraio 2006. Gli stagisti che hanno seguito l’attività formativa presso i Settori comunali, prescelti dagli stessi (tra i settori: Affari generali, Finanziario, Politiche sociali-cultura-scuola-sport-turismo, Lavori pubblici e manutenzione, Vigilanza), sono stati 21, di cui 5 risiedono nei comuni di Corato, Trani, Barletta, Minervino Murge ed Andria e 16 residenti a Canosa. Dopo aver sostenuto, con segnalato profitto, il colloquio finale, i 21 giovani hanno concluso questo importante percorso formativo ricevendo l’attestato di frequenza. “Quest’attività di formazione, serve ad avere un primo approccio col mondo del lavoro ma anche  con l’attività amministrativa –  ha sottolineato Michele Marcovecchio, assessore alle Politiche giovanili –. Ritengo che gli uffici comunali costituiscano un utile spazio all’interno del quale approfondire conoscenze nei vari settori  e mettere in pratica quanto studiato dai giovani, come è avvenuto con l’esperienza positiva degli stage. Ritengo quindi che mettere a disposizione dei giovani in attesa di prima occupazione, le strutture comunali, all’interno delle quali percorrere un’esperienza formativa, può rivelarsi molto utile ai fini del raggiungimento di una utile collocazione nel mondo del lavoro. Mi auguro che ciò che avete recepito in questi mesi vi possa servire in futuro. Questa Amministrazione  è molto sensibile ai problemi dei giovani, e per questo continuerà ad adottare questa iniziativa”.
HANNO RITIRATO L’ATTESTATO: 
     Settore Affari Generali
 (Diplomati)

1)Chiumarulo Angela (nata a Barletta il 21/5/1978) di Canosa
 (Laureati)

2)Serlenga Ida (nata a Barletta il 28/5/1970), di TRANI
3)Piccarreta Cataldo (nata a Terlizzi il 19/3/1980), di CORATO
4)Campanella Alessia (nata a Busto Arsizio (VA) il 02/03/1978), di Canosa
     Settore Finanziario
     (Diplomati)

5)Petrone Michele (nata a Canosa il 5/5/1985) - Canosa
6)Seccia Laura (nata a Canosa il 16/10/1985) LOCONIA CANOSA

7)Caporale Sabino (nata a Canosa il 21/2/1983) - Canosa

8) Taccardi Raffaele (nata a Canosa 22.12.1967) - Canosa

     ( Laureati)

9)Lauciello Ida Anna (nata a Canosa il 26/7/1975) – Canosa

10)Metta Luigia (nata a Canosa il 23/1/1968) - Canosa
       Settore Politiche Sociali Cultura

(Diplomati)

11)Losito Incoronata (nata a Canosa il 12/7/1983) - Canosa
(Laureati)

12)Pelagio Maria Grazia (nata a Canosa il 14/8/1981) - Canosa
13)Del Latte Valeria (nata a Venosa il 27/1/1981) - Canosa
14)Capozzi Angela (nata a Canosa il 29/1/1980) - Canosa
15)Vurchio Francesca (nata ad Andria il 15/12/1978) - ANDRIA

       Settore Vigilanza

 (Diplomati)

16)Cannone Valentina Lucia (nata a Canosa il 30 agosto 1980) - Canosa
(Laureati)     

17)Metta Francesco Saverio (nata a Canosa il 20/2/1972) - Canosa
18)Giannini Francesca Romana (nata a Barletta il 21/1/1977) - BARLETTA
19)Simone Eusapia (nata Canosa il 23/11/1972) - Canosa
Settore Lavori pubblici e manutenzione
(Diplomati)

20)Capacchione Luigia (nata Canosa il 1/7/1982) - Canosa
21)Sergio Daniela (nata a Lanzo Torinese (TO) il 2/10/1980) - Canosa
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