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339. Fornitura di arredo urbano in quattro ville di proprietà comunale: panchine, porta biciclette, giochi per bambini; nella Villa comunale sarà installato un “castelletto medievale” in legno 
La “Villa comunale” spalanca le porte ai bambini. Sono partiti, nel corso dell’ultima settimana del mese di luglio, i lavori di attrezzamento di arredo urbano nella villa comunale. Saranno infatti realizzati piccoli centri polifunzionali di gioco per l’intrattenimento dei bambini fino ai 12 anni di età, dove potranno liberamente giocare, in piena sicurezza, da soli, insieme agli amici o con i propri genitori. Non solo. In quattro aree distinte della Villa comunale saranno installati nuovi arredi urbani: panchine, cestini e porta biciclette, giochi in legno (scivolo, palestra, altalene, tutti forniti di tappetini antitrauma) per bambini. Le quattro piazzole sono dislocate, due sull’innesto di via Oberdan, accanto ai bagni pubblici, e altre due di fronte al bar della villa. Inoltre, i lavori nella piazzola più grande di via Oberdan, sono appena terminati, mentre le restanti piazzole saranno completate dopo la stagione estiva.
Dopo l’estate partiranno anche i lavori di attrezzamento di altri tre spazi verdi di proprietà comunale, e precisamente presso: 
- villa Costantinopoli (nei pressi dell’omonima chiesa, in via Costantinopoli), 
- villa Petroni (tra via Savino di Bari e via duca Di Genova), 
- villetta Mazzini (antistante l’omonima scuola su corso Garibaldi). 

Saranno installate apposite panchine in “conglomerato cementizio armato”, un materiale molto resistente, indifferente ad atti vandalici e che non richiede particolare manutenzione, unitamente al collocamento di cestoni e cestini porta rifiuti. Saranno montati anche alcuni porta - biciclette, anch’essi costruiti in materiale indifferente ad atti vandalici, che non richiedono particolare manutenzione.
I giochi per bambini saranno interamente realizzati in legno di pino trattato, resistente ad usura; scivoli, altalene, giochi a molla, palestre esagonali (recinti di gomma formati da rete di arrampicata in nylon colorato, con all’interno un trapezio, una pertica, una spalliera a pioli e una barra in acciaio inox per arrampicarsi), saranno collocati nelle quattro aree. Saranno montate, inoltre, giostre rotonde con sedioline che girano. 
Nella Villa comunale saranno installati due grandi giochi: la casetta gioco, in legno di pino trattato, di forma rettangolare larga 2 metri per 1,5 metri. E sarà, inoltre, collocato un “castelletto medievale”, tutto rigorosamente in legno: si tratta di una struttura di “gioco modulare” che misura 9 metri per 9,50 metri, formato da 4 torrette, una scala di risalita a gradini, un ponte mobile di attraversamento, un’altalena, due scivoli, una pertica. Tutti questi giochi saranno installati su particolare pavimentazione in gomma antitrauma e tutti opportunamente recintati.
L’Amministrazione Ventola, dunque, intende restituire le zone di verde e in particolare, la villa comunale, ai bambini e alle famiglie, sottraendola al degrado e riportandola alla sua vocazione naturale. “La villa comunale è dei bambini e delle loro famiglie e per loro sarà allestita di giochi, panchine e porta biciclette – afferma il sindaco, Francesco Ventola -. Tra le forniture d’arredo urbano, abbiamo scelto un’attrezzatura realizzata in materiale resistente al tempo e ad atti vandalici, studiata per garantire la sicurezza dei bambini, grazie alla completa recinzione delle strutture ed alla morbidezza dei materiali utilizzati. Inoltre, i lavori di fornitura d’arredo si svolgono contemporaneamente all’integrazione dell’illuminazione della stessa villa. Ma gli interventi pubblici non possono essere sufficienti se non si aggiunge l’impegno di ognuno di noi, affinché ciò che è stato fatto non venga distrutto. Tutta la comunità è chiamata a sentire l’appartenenza alla città e ad avere il diritto-dovere di tutelare la propria villa”.  
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it

portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
