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296.  Le Canosiadi

Continuano le manifestazioni sportive che rientrano nel grande progetto  “Canosiadi, la magica atmosfera dello sport”, composta da una serie di eventi sportivi che si concluderanno nel mese di giugno, volti a promuovere e a valorizzare la funzione educativa e sociale dello sport, quale fondamentale fattore di crescita e di arricchimento della personalità dell'individuo, di preservazione della salute, di miglioramento della qualità della vita e di responsabilizzazione e rafforzamento della società civile. 
Sabato 27 maggio alle ore 19.30 si terrà l’ apertura della settimana dello sport con esibizione di ARTI MARZIALI, organizzata dal “Centro atletico sportivo Canosa” (piazza Vittorio Veneto).
Domenica 28 maggio alle ore 8.30 si terrà invece la  X ^ Diomediade – Memorial Peppuccio Matarrese” prevista dalle ore 11.30. Il percorso è di 10 Km., la gara, divenuta ormai la classica gara podistica del Comune di Canosa di Puglia, si svolgerà su percorso cittadino, con partenza ed arrivo da Piazza Vittorio Veneto con la partecipazione di circa 700 concorrenti appartenenti alle varie categorie FIDAL e provenienti da tutto il territorio regionale e nazionale. 
La premiazione dei vincitori è prevista alle 11.30.
Sempre domenica alle ore 9.30 si terrà la  manifestazione “4 PASSI PER LA VITA”, passeggiata e gare sul percorso cittadino dei 2 Km, riservato alle scuole, organizzato dall’associazione “Atletica proCanosa”, in collaborazione con l’associazione podistica “Canusium” dalla campionessa italiana di corsa su strada, Nunzia Patruno; in piazza Vittorio Veneto saranno allestiti stand permanenti enogastronomici in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina.
Nei pressi del bacino della diga del Locone si terrà ancora  la gara di pesca sportiva.

Alle 17 della stessa giornata si terranno inoltre le  FINALI DEL CAMPIONATO DI BASKET realizzate in collaborazione con le associazioni sportive “Canusium basket”, “Basket blu” e “Vecchie glorie Canosa” (in piazza don Antonio Maria Losito).
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