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    con preghiera di diffusione 
89. “Gigi Gx” alias Luigi D’Aquino al “Social King” di Rai2: per votarlo basta cliccare sulla pagina ufficiale di Facebook del programma
Il giovane canosino Luigi D’Aquino (21 anni) parteciperà alle semifinali del quiz tv “Social King”, il primo gioco televisivo interattivo dedicato ai social network e a tutti i loro protagonisti, in onda su Rai 2, sabato 4 e domenica 5 giugno 2011 alle ore 9.20. 

Dopo essersi contraddistinto durante le fasi di qualifica, che si sono svolte a marzo negli studi Rai di Torino, Luigi parteciperà alla prossima gara dedicata totalmente al mondo del web: le domande verteranno infatti sui social network e sulle ultime “mode” della rete. 

Ogni partecipante, per vincere, oltre a rispondere in maniera corretta e veloce alle domande, dovrà essere votato sulla pagina ufficiale del programma “Social King” di Facebook: basta essere iscritti al famoso social network, iscriversi poi alla pagina ufficiale del programma, entrare nella sezione “note” (al link http://www.facebook.com/SocialKingRAI?sk=notes) e cliccare su “mi piace” sotto la descrizione del concorrente Gigi “Gx”.  

Nelle puntate di sabato e domenica ci saranno sei concorrenti a disputarsi la finale:  Luigi D’Aquino rappresenterà il Nord della Puglia (perché è l’unico concorrente per le province di Bari, Foggia e Barletta-Andria-Trani). I partecipanti si sfideranno a suon di prove proprio attraverso gli strumenti che il web mette a disposizione: ci saranno test di abilità visiva, come cercare nel più breve tempo possibile informazioni in rete, quiz sui temi caldi della settimana web, come scovare il video con più “views” ovvero “visualizzazioni”. 
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Gigi Gx, alias Luigi D’Aquino
“Ringrazio tutti coloro che mi hanno votato nelle precedenti puntate e gli organizzatori del programma che mi hanno “beccato” su internet e hanno ritenuto di contattarmi per invitarmi al programma. Credo che questa sia per me una grossa opportunità, che davvero non mi aspettavo di poter vivere – ha detto Luigi D’Aquino - . Ma ho bisogno del sostegno di tutti coloro che seguono il programma, soprattutto dei cittadini pugliesi, perché mi aiutino attraverso il voto, che può essere espresso sulla pagina ufficiale di Facebook del programma “Social King”. Confido in tutti voi, perché la mia vittoria sarà la vittoria di tutti gli internauti del Nord Barese. Per maggiori informazioni si può cliccare ai link http://www.facebook.com/event.php?eid=101240329969942 e http://www.youtube.com/watch?v=DD50jirNia8”. 
La finale, che si disputerà sempre negli studi di via Verdi a Torino, è prevista per il 2 e il 3 luglio 2011. Si sfideranno i vincitori di tutte le puntate del sabato, soprannominati “king”, e i vincitori di tutte le puntate della domenica, soprannominati “cavalieri digitali”. 
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