Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

17 maggio 2006
A tutti gli organi di stampa

             con preghiera di diffusione

290. Premiazione dei 21 cittadini che si sono distinti nella campagna per la raccolta differenziata.
Venerdi 19 maggio 2006, nell’aula consigliare di Palazzo San Francesco alle ore 18.00, si terrà la cerimonia di premiazione rivolta ai cittadini che si sono distinti nella campagna per la raccolta differenziata. L’iniziativa promossa dall’Assessorato all’Ambiente ed ecologia intende richiamare l’attenzione di tutti i cittadini sulla risorsa ambiente e sul problema dei rifiuti.                                      La manifestazione  rappresenta soprattutto un luogo di riflessione e di confronto tra i cittadini e l’Amministrazione comunale sul delicato tema dell’ambiente.
<< Si riscontra una progressiva crescita – evidenzia  l’Assessore  all’Ambiente Francesco Patruno -  di coloro che aderiscono alla campagna manifestando grande entusiasmo per il successo di un progetto che mira ad abbattere  i costi di smaltimento oltre che a regolare il trattamento dei rifiuti, soprattutto quelli pericolosi  e a salvaguardare la salute dei cittadini e dell’ambiente. 

I premi offerti dalla ditta Ecolife (tra cui ciclomotori, stereo, piccoli elettrodomestici e utensili per la casa di vario genere) – aggiunge  Patruno - rappresentano un profondo riconoscimento da parte dell’Amministrazione e dell’Ecolife nei confronti dei cittadini  che mostrano una crescente sensibilità al tema dell’ecologia e ci aiutano a svolgere meglio il nostro lavoro>>.
Il Sindaco Francesco Ventola e l’Assessore all’Ambiente Francesco Patruno hanno inteso inoltre realizzare uno strumento informativo di facile consultazione per i protagonisti dell’attività economica della città, risolvendo quei dubbi inerenti lo smaltimento dei rifiuti prodotti durante le varie attività lavorative.

La guida si propone di fornire una corretta informazione inerente lo smaltimento dei rifiuti speciali per essere di ausilio agli addetti ai lavori e nel contempo, migliorare lo stato di salute del territorio comunale, spesso aggredito dal fenomeno dell’abbandono dei rifiuti.
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