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287. Assessorato alle Politiche Giovanili e del Lavoro: avviso pubblico per la presentazione di progetti (Misura 3.7) “Formazione Superiore – Borse di studio di specializzazione e perfezionamento post-lauream ed attività formative elevate”
Sul bollettino ufficiale della Regione Puglia n.38 del 23/03/2006 è stato pubblicato l’Avviso per la presentazione di progetti Misura 3.7 “Formazione Superiore” inerenti “Borse di studio di specializzazione e perfezionamento post-lauream ed attività formative elevate”. 
L’assessore alle Politiche Giovanili e del Lavoro del Comune di Canosa, Michele Marcovecchio, invita i giovani canosini di età non superiore a 32 anni, in possesso di diploma di laurea e con un reddito familiare non superiore a € 80.000,00 a partecipare al bando per la concessione di borse di studio per:

-
corsi di perfezionamento o di specializzazione post-lauream proposti da Università italiane pubbliche e private comprese le scuole o i consorzi di propria emanazione e da istituzioni estere universitarie o di livello universitario dotate di riconoscimento da parte degli organismi competenti nei singoli Stati;

-
corsi di alta specializzazione proposti da istituti di formazione avanzata accreditati dalle Regioni italiane per la tipologia “formazione superiore” oppure in possesso di esperienza documentabile almeno triennalmente in attività di alta formazione.



In particolare saranno finanziate le seguenti attività:

-
Master universitario di primo e secondo livello attivati dalle Università italiane;

-
Attività formative post-lauream attivate da Università straniere riconosciute o accreditate;

-
Master post-lauream organizzati da istituti di formazione avanzata accreditati dalle Regioni italiane per la tipologia “formazione superiore”.


Durata complessiva degli interventi non inferiore a 1.000 ore, oppure, in caso di Master Universitari in Italia, a 60 crediti formativi universitari.


L’ammontare delle borse di studio è così definito:

a) per i corsi di studio da svolgere in Puglia la Regione riconoscerà una borsa di studio a sostegno della frequenza pari a € 7.500,00 (settemilacinquecento/00) solo per un anno accademico;

b) per i corsi di studio da svolgere in Italia la Regione riconoscerà una borsa di studio a sostegno della frequenza pari a € 15.000,00 (quindicimila/00) solo per un anno accademico;

c) per i corsi di studio da svolgere all’estero la Regione riconoscerà una borsa di studio a sostegno della frequenza pari a € 25.000,00 (venticinquemila/00) solo per un anno accademico.


Possono presentare richiesta i giovani residenti in Puglia di età non superiore a 32 anni, in possesso di diploma di laurea, con un reddito familiare non superiore a € 80.000,00.

Per ulteriori informazioni gli interessati potranno rivolgersi presso l’Ufficio Informagiovani, ubicato presso il Palazzo di Città di Canosa, e presso l’Ufficio Politiche giovanili e del lavoro, sito in via Puglia, numero 12. 
<<Ritengo che si tratti di un’ottima opportunità per i giovani di Canosa, che sono sicuro non vorranno perdere – ha detto Marcovecchio –, perché darà loro la possibilità di partecipare a importanti corsi di perfezionamento o di specializzazione post-lauream proposti da Università italiane pubbliche e private e a corsi di alta specializzazione proposti da istituti di formazione avanzata accreditati dalle Regioni italiane. Sono fiducioso e convinto che i giovani di Canosa, dotati di sicure capacità intellettuali e culturali, parteciperanno numerosi al bando, perché possano diventare perno dello sviluppo della città e la classe dirigenziale del domani>>. 
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