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127. Comuni in Musica domenica 25 Settembre 2011, presso il  Museo di Arti e Tradizioni Popolari di Roma
In occasione della celebrazione dei 150 anni dell’Unità d’Italia, domenica 25 Settembre 2011, il Comune di Canosa, unitamente ai gruppi locali musicali riconosciuti d’interesse comunale quali il Coro Filarmonico “E.De Muro Lomanto” e la Banda Filarmonica “Giuseppe Verdi” parteciperanno alla manifestazione denominata “Comuni in Musica” che si terrà presso il Museo di Arti e Tradizioni Popolari di Roma – Piazza Guglielmo Marconi, 8 (Eur) .

Per l’occasione l’ingresso al suddetto Museo sarà gratuito per tutti.

All’interno del Museo sarà predisposta una sala in cui il gruppo canoro e la banda musicale si esporranno in concerti ed esibizioni.

Sarà, inoltre, approntato uno stand espositivo per la presentazione e degustazione di prodotti enogastronomici tipici canosini e di artigianato.

La manifestazione è aperta a tutti, con la precisazione che gli oneri e spese di viaggio sono a carico dei cittadini qualora interessati a partecipare all’evento.

Per informazioni circa il programma della giornata rivolgersi all’Ufficio Cultura di questo Comune in Via Puglia n.12 – tel.0883/611176.
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