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131. Cipe: in arrivo 24 milioni per l’ampliamento della Strada Provinciale 2 che collega Canosa ad Andria 
La Strada Provinciale 2 (ex Sp 231, già Strada Statale 98) che collega Canosa ad Andria sarà presto ampliata grazie ai fondi Cipe. Nella seduta del 3 agosto, infatti, il “Comitato Interministeriale per la Programmazione Economica” ha dato il via libera al Piano nazionale per il Sud con il finanziamento di interventi immediatamente cantierabili riguardanti grandi opere strategiche nazionali. Dei 7,471 miliardi di euro (di cui 1.042,9 destinati alla Puglia) sbloccati dalla delibera Cipe che rende disponibili parte dei fondi Fas per gli anni 2009-2013 ed il relativo cofinanziamento nazionale, ora si possono realizzare 134 opere. Tra queste c’è anche l’ampliamento e l’ammodernamento della Sp2 (dal Km 52 al Km 70, da Canosa ad Andria) che collega i comuni interni “premurgiani” da Cerignola a Bari. Sarà, dunque, completata la dorsale parallela a quella adriatica (Strada Statale 16 bis), a carreggiate separate e a quattro corsie, due per ogni senso di marcia, che garantirà la regolarizzazione degli accessi ai vari comuni e maggiore sicurezza ai viaggiatori. Il finanziamento dell’intera opera, che comprende anche il completamento della tangenziale ovest di Andria (dal Km 43+663 al Km 49+568), ammonta a complessivi 52 milioni e 300 mila euro (nel dettaglio, saranno stanziati 24milioni e 800mila euro per i lavori di completamento per l’ammodernamento, l’allargamento del piano viabile e la realizzazione della viabilità di servizio della Strada Provinciale n. 2, nel tratto che collega Andria a Canosa di Puglia, e 27milioni e 500mila euro per il completamento della tangenziale ovest di Andria).
La Provincia di Barletta-Andria-Trani ha presentato nel 2010 uno studio di fattibilità e preso parte ai tavoli tecnici regionali. L’intervento rientra tra le opere strategiche della provincia di Bat e del Pumav, “Piano di mobilità di area vasta” e per questo, è stato messo a finanziamento. E’ questo l’obiettivo strategicamente più rilevante in materia di sicurezza stradale rientrante nella rete viaria della Provincia di Bat.
Era ora che anche la Puglia potesse cantierizzare lavori che aspettano da tempo di essere realizzati.   “Finalmente – dichiara il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici del Comune di Canosa - sarà completata l’opera di ampliamento e ammodernamento, nonché di messa in sicurezza, di una strada che l’Anas negli anni ’90 aveva iniziato, con l’allargamento del tratto di strada che va da Bitonto a Corato, e che poi non era riuscita a portare a termine, proprio nel tratto a noi più vicino. Voglio ricordare quale alto tributo in vite umane abbiamo dovuto pagare in tutti questi anni, a causa della pericolosità di questa strada, dal che discende l’augurio che simili eventi luttuosi non debbano più accadere. Un particolare ringraziamento va al sindaco di Canosa e presidente della Bat, Francesco Ventola, che, grazie al suo impegno, dimostrando di essere ben inserito nelle Istituzioni, è riuscito a far finanziare due opere importanti per il nostro territorio, tenuto presente che “nessuno regala niente ad alcuno”. 
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