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252. Emergenza aviaria 
A recepimento delle direttive emanate dalla Regione Puglia – Assessorato alle Politiche della Salute, il Sindaco informa che, in seguito al verificarsi sul territorio Regionale dell’emergenza aviaria,  si evidenzia l’opportunità di adottare comportamenti e procedure finalizzati a preservare la salute pubblica . 

Ritiene opportuno precisare che le specie di volatili che rappresentano un potenziale rischio sono: gli uccelli acquatici selvatici e segnatamente anatre, oche, cigni, trampolieri e gabbiani. Pertanto, in caso di rinvenimento di volatili morti o malati, appartenenti alle suddette specie, è vietato qualsiasi tipo di manipolazione richiedendo contemporaneamente, l’intervento del Servizio Veterinario.
In caso di rinvenimento di piccioni o di altri piccoli uccelli che vivono nell’ambiente urbano, fermo restando l’adozione di opportune misure igieniche (senza la manipolazione) , si dovrà segnalare l’accaduto all’Ufficio Ambiente del Comune il quale provvederà allo smaltimento delle carcasse rinvenute secondo le vigenti norme che regolano la materia.

L’osservanza scrupolosa di detti adempimenti eviterà il ripetersi di inutili allarmismi.  
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