Comune di Canosa di Puglia
Ufficio stampa
 
 
Comunicato stampa
20 settembre 2011
 
 
A tutti gli organi d’informazione
con  preghiera di pubblicazione 
145. Mensa scolastica: al via dal 3 ottobre; da domani è possibile ritirare i tesserini elettronici presso la scuola “Mauro Carella”
Lunedì 3 ottobre 2011 riparte il servizio di refezione scolastica degli alunni della scuola dell’infanzia e della primaria. La gestione della refezione scolastica è affidata alla società “Pastore s.r.l.” e da alcuni anni è attivo il pagamento del ticket della refezione per mezzo di una card prepagata intestata ad ogni singolo alunno.
“Anche per quest’anno scolastico, il terzo consecutivo – afferma Nicola Casamassima, assessore alle Politiche scolastiche  -, l’amministrazione comunale  ha ritenuto di mantenere invariato il costo del ticket per il servizio refezione scolastica  per venire in contro alle famiglie,  soprattutto  quelle a basso reddito. Pertanto, le famiglie verseranno lo stesso contributo, tenuto conto delle fasce di reddito come da certificazione ISEE, con ulteriori sconti per altri figli frequentanti la scuola dell’infanzia e primaria. Inoltre, anche quest’anno sarà utilizzata la carta prepagata intestata ad ogni singolo alunno, per il pagamento del ticket della refezione. Un servizio semplice e veloce nel suo utilizzo ed in grado di soddisfare la richiesta di efficienza, sicurezza e  riservatezza”. 
Le tabelle dietetiche e i menù adottati per il servizio refezione scolastica sono stati predisposti tenendo conto dei parametri nutrizionali indicati dall’”Istituto Nazionale della Nutrizione” e dalla “Società Italiana della Nutrizione Umana”.                                                                                         

Il menù è diversificato è suddiviso in 4 settimane e strutturato su due periodi: autunnale/invernale e primaverile/estivo, in modo da introdurre un’ampia varietà di pietanze nel rispetto della stagionalità dei prodotti, in particolare ortofrutticoli.
Intanto, il dirigente del settore servizi Socio- Culturali e Scolastici, Rosa Anna Asselta, informa che dal 21 settembre 2011, è possibile ritirare i tesserini elettronici che, appositamente ricaricati, daranno accesso al servizio. 
I tesserini saranno disponibili presso la scuola Mauro Carella, a Piano San Giovanni. Gli uffici della scuola adibiti a tale servizio sono aperti dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.30 alle ore 11.00 e il martedì pomeriggio, dalle ore 15.30 alle ore 16.30.
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