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150. Casa accoglienza “La Fonte”: il 22 settembre alle 19.30 l’inaugurazione in via Tasso, 4

Si terrà il 22 settembre alle ore 19.30 l’inaugurazione della Casa Accoglienza “La Fonte” in via Tasso 4 a Canosa. 
Alla cerimonia interverranno il sindaco Francesco Ventola, il Prefetto della provincia di Bat, Carlo Sessa, l’assessore ai Servizi Sociali, Raffella De Troia, la responsabile dell’Ufficio di Piano dell’Ambito territoriale n. 3 (Canosa, Minervino, Spinazzola) Anna Fontana, il responsabile dell’associazione di Promozione sociale, don Geremia Acri, il parroco della Basilica Cattedrale “San Sabino”, monsignor Felice Bacco.   

Il nuovo sportello sociale, affidato dal Comune alle parrocchie della zona pastorale di Canosa e all’associazione di promozione sociale “Migrantes”, si occuperà di accogliere chi ha bisogno di aiuto, offrendo conforto, comprensione e soprattutto un sostegno concreto. 
L’intento del centro è quello di offrire ai migranti, ai poveri ed agli emarginati una vasta gamma di interventi sul piano dell'assistenza sociale e della promozione umana del rispetto delle norme, dei diritti ma anche dei propri doveri. Centro di ascolto, distribuzione di viveri e indumenti, disbrigo di certificati e pratiche, sono i servizi che si sono avviati sin dal 2007 nella Città di Canosa di Puglia. 
“La Casa di Accoglienza “La Fonte” è dunque il completamento di un’esperienza e di un percorso avviato da qualche anno con le comunità parrocchiali della zona pastorale di Canosa di Puglia – ha detto don Geremia - . Il gran numero di persone immigrate ed emarginate che quotidianamente chiedono aiuto e sostegno all’ufficio per le migrazioni, mostra come tale servizio di carità sia quanto mai urgente e necessario”.
(Per informazioni si può contattare i numeri di telefono: 0883.885138 – 320.4799462 – 320.4799463 oppure scrivere una e-mail all’indirizzo info@migrantesandria.it).
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