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239. Pai: incontro sul Piano di Bacino, stralcio per l’Assetto idrogeologico

Si svolgerà alle ore 15,30 di lunedì 20 febbraio presso l’Aula Consiliare del Comune di Canosa di Puglia l’incontro sul Piano di Bacino stralcio per l’Assetto Idrogeologico (P.A.I.).

L’iniziativa assunta dall’Autorità di Bacino della Puglia d’intesa con l’Anci Puglia e conformemente all’indirizzo del Comitato Istituzionale, vuole promuovere incontri tecnici a scala provinciale con i rappresentanti degli Enti territoriali.

L’incontro, il cui invito è stato trasmesso a tutti i sindaci del territorio del Nord Barese e che coinvolge anche i responsabili degli uffici tecnici dei Comuni della VI Provincia pugliese, è finalizzato a fornire ogni utile informativa sui contenuti del documento programmatico, sulle sue ricadute sul territorio, sugli obiettivi di garanzia e di sicurezza da eventi calamitosi di natura idrogeologica, sul percorso da seguire al fine di definire gli interventi e/o le opere utili a mitigarne la pericolosità.

Coordinato dal sindaco di Canosa, Francesco Ventola, vicepresidente dell’Anci Puglia. <<L’appuntamento – ha spiegato Ventola - servirà in particolare per approfondire anche le problematiche connesse allo stesso Piano di Assetto Idrogeologico, sui vincoli da esso derivanti e sulle determinazioni da assumere per eliminare i disagi già espressi da più parti, così come recentemente emerso nel corso di uno specifico incontro svoltosi, con i tecnici ed operatori interessati, su iniziativa della locale sezione di Forza Italia>>.
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