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158. Mensa scolastica: al via martedì 4 ottobre 2011, con un giorno di ritardo
Partirà martedì 4 ottobre il servizio di refezione scolastica degli alunni della scuola dell’infanzia e della primaria. Il servizio, che sarebbe dovuto iniziare lunedì 3, slitta di un giorno “a causa della defezione di diverse classi alla fruizione del servizio “mensa scolastica” per la data programmata, dovuta dalle Assemblee sindacali indette – informa Rosa Anna Asselta, dirigente del settore servizi Socio- Culturali e Scolastici- . E proprio per evitare disguidi alla ditta preposta alla refezione e all’avvio delle attività, abbiamo dovuto spostare di un giorno l’inizio del servizio”. 
La gestione della refezione scolastica è affidata alla società “Pastore s.r.l.” e da alcuni anni è attivo il pagamento del ticket della refezione per mezzo di una card prepagata intestata ad ogni singolo alunno.
Le tabelle dietetiche e i menù adottati per il servizio refezione scolastica sono stati predisposti tenendo conto dei parametri nutrizionali indicati dall’”Istituto Nazionale della Nutrizione” e dalla “Società Italiana della Nutrizione Umana”.                                                                                         

Il menù è diversificato e suddiviso in 4 settimane, strutturato su due periodi: autunnale/invernale e primaverile/estivo, in modo da introdurre un’ampia varietà di pietanze nel rispetto della stagionalità dei prodotti, in particolare ortofrutticoli.
E’ possibile ritirare le card presso la scuola Mauro Carella, a Piano San Giovanni, che, appositamente ricaricate, daranno accesso al servizio. Gli uffici della scuola adibiti a tale servizio sono aperti dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.30 alle ore 11.00 e il martedì pomeriggio, dalle ore 15.30 alle ore 16.30.
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