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158. Mensa scolastica: il menù giornaliero è scaricabile dal sito internet del Comune
I genitori degli alunni della scuola dell’infanzia e della primaria possono sapere in anticipo cosa mangeranno i propri figli alla mensa scolastica, consultando il menù attraverso il sito internet del Comune di Canosa di Puglia. Infatti, al link http://www.comune.canosa.bt.it/Cultura-e-PI/Pubblica-Istruzione/MENU-REFEZIONE-SCOLASTICA-A.S.-2011-12  è scaricabile sia il menù estivo che quello invernale.
Le tabelle dietetiche e i menù adottati per il servizio di refezione scolastica sono stati predisposti tenendo conto dei parametri nutrizionali indicati dall’”Istituto Nazionale della Nutrizione” e dalla “Società Italiana della Nutrizione Umana”.                                                                                         

Il menù è diversificato e suddiviso in 4 settimane, strutturato su due periodi: autunnale/invernale e primaverile/estivo, in modo da introdurre un’ampia varietà di pietanze nel rispetto della stagionalità dei prodotti, in particolare ortofrutticoli.
La gestione della refezione scolastica è affidata alla società “Pastore s.r.l.” e da alcuni anni è attivo il pagamento del ticket della refezione per mezzo di una card prepagata intestata ad ogni singolo alunno.
E’ possibile ritirare le card presso la scuola Mauro Carella, a Piano San Giovanni, che, appositamente ricaricate, daranno accesso al servizio. Gli uffici della scuola adibiti a tale servizio sono aperti dal lunedì al venerdì, dalle ore 8.30 alle ore 11.00 e il martedì pomeriggio, dalle ore 15.30 alle ore 16.30.
ufficio stampa
francesca lombardi
Tel. 0883.610 206 fax 0883.661 005, cell. 347.6325951
e-mail : ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
sito ufficiale del Comune di Canosa di Puglia: www.comune.canosa.btit
