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203. ILLUMINIAMO CANOSA PER DARE IMPULSO AL COMMERCIO
“E’ diventata ormai una piacevole consuetudine – dichiara Cristina Saccinto, Assessore alle attività produttive - per Canosa, illuminarsi nel periodo natalizio, così come i nostri concittadini ed i nostri commercianti si aspettano,  un po’ come avviene all’interno delle abitazioni private per creare la giusta atmosfera del Santo Natale.

A tale scopo  l’Amm.ne comunale in sinergia con gli artigiani, i commercianti e le Associazioni di categoria  ha aperto da fine Ottobre un tavolo di lavoro che, tenuto conto delle difficoltà dettate dai tempi di crisi che stiamo vivendo, può costruire un percorso virtuoso anche per gli anni a venire.  
Gli svariati incontri, tenutisi sia presso gli Uffici Comunali che presso la sede Confartigianato di Canosa, sebbene faticosi e vivaci hanno portato  oltre 200 commercianti ed artigiani  con il coordinamento della Sezione locale della Confartigianato, nelle persone di Prudente Michele e Schiavo Pasquale, ad organizzare la raccolta dei fondi per l’acquisto in proprio delle serie luminose. L’ottima idea è stata sostenuta con favore dall’Amministrazione Comunale perché, nell’ottica del contenimento della spese e della ottimizzazione dell’impegno, serve ad ammortizzare negli anni i costi per gli allestimenti della città in tutte le occasioni che lo richiederanno. 
L’Amministrazione comunale di contro ha provveduto a proprie spese a fare istallare il materiale luminoso, sostenendo anche i costi per la relativa fornitura elettrica nonché ad integrare il percorso interessato ed individuato dalla Confartigianato, realizzando addobbi anche in alcune piazze e luoghi rappresentativi per la città, quali il Municipio, il Teatro Lembo, Piazza Galluppi, Piazza Umberto I°, Piazza Roma in Loconia, Piazza Losito e  Piazza Vittorio Veneto compresa la cassa armonica.

Sotto lo slogan “ILLUMINIAMO CANOSA”  quest’anno sono state illuminate oltre  5 chilometri di strade comunali, coprendo accanto alle vie del centro anche aree che mai in passato sono state addobbate con luci natalizie, includendo zone che hanno bisogno di una maggiore attenzione, quali Via Settembrini, Via Lavello sino al sito del Presepe Vivente ,  Via Bovio, Corso Garibaldi nella parte alta e Via Falcone”.

Il raccordo e la sinergia tra il Comune, i commercianti e gli artigiani di Canosa nonché il contributo erogato dalla locale Cassa di Credito Cooperativo, ha potuto offrire alla nostra città per le festività del Natale 2011 una  illuminazione volutamente omogenea e sobria all’insegna del basso consumo, grazie all’uso della tecnologia “led”, che prevede impianti a luce bianca.

 “L’obiettivo che si è inteso condividere quest’anno e che ritengo con soddisfazione possa dirsi raggiunto,  – conclude l’Assessore -  è stato quello di costruire un percorso virtuoso che ci ha permesso di realizzare le luminarie anche in tempi di crisi, ripartendo tra Comune e privati esattamente al 50% l’intera spesa, al fine di rendere più accogliente e gradevole la città non solo a coloro che vi risiedono ma anche a quanti vorranno venire a visitarci, nonché a beneficio di tutte le attività commerciali e produttive ivi esistenti.

I ritardi nel montaggio e messa a punto dell’intero piano di illuminazione distribuito su tutto il territorio comunale, purtroppo sono unicamente  addebitabili al faticoso raccordo tra la pluralità dei soggetti coinvolti ed interessati al progetto, nonché a problemi tecnici nel posizionamento e preparazione delle serie luminose, che essendo di primo uso necessitavano di essere  all’uopo preparate su idonei tiranti”.  
“Il risultato conseguito, - aggiunge Pasquale Schiavo della Confartigianato di Canosa -   frutto di una nuova esperienza di squadra nonché di paziente impegno, ha riscaldato l’entusiasmo di gran parte dei soggetti interessati.  Per i prossimi eventi non mancheremo di certo il miglioramento dei risultati già conseguiti , affinché tutta la comunità composta da cittadini, imprese ed amministrazione, coesi, diano a Canosa l'immagine che le spetta”. 
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