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204. “Sorrisi di Natale”: cena di solidarietà e donazione dell’olio d’oliva alle parrocchie
“Sorrisi di Natale e solidarietà” è il titolo della prima edizione della manifestazione di sostegno alle famiglie in difficoltà che si terrà giovedì 29 dicembre alle 17.30 presso la parrocchia “Gesù Liberatore” di Canosa (in via Sergente Maggiore Nicola Capurso, traversa di via Baccaro). L’iniziativa è organizzata dal Comune di Canosa - Assessorato ai Servizi sociali -  in collaborazione con le comunità parrocchiali, l’associazione di promozione sociale “Migrantes”, la casa accoglienza “La Fonte”, l’Ufficio per le Migrazioni e la Diocesi di Andria e sostenuta da alcune attività commerciali e ristoratori della città come la sala ricevimenti “il Giardino del Mago”, oltre che alla sezione locale delle associazioni Fidapa e Rotary, il gruppo “Scout Canosa 1” e i volontari della casa accoglienza “La Fonte”. 

“Anche quest’anno la sobrietà e la solidarietà sono alla base del programma natalizio che l’Amministrazione comunale ha stilato e sostenuto”, ha sottolineato Raffaella De Troia, assessore ai Servizi sociali. Si terranno alcune iniziative patrocinate dal Comune come le rappresentazioni del Presepe Vivente (giunte alla VIII edizione; si terranno all’area ex fornaci, zona Costantinopoli, a partire dalle 17.30, il 30 dicembre 2011 e il 6, 7 e 8 gennaio 2012); e poi, i concerti tra cui il tradizionale “Concerto di Natale nella Basilica Cattedrale San Sabino” (stasera, 28 dicembre 2011, alle 20.30), mostre di presepi (come quella a Palazzo De Muro Fiocco) e infine, apertura e visite guidate dei siti archeologici.

“Fa parte del programma del Natale 2011 la donazione, da parte del Comune di Canosa, dell’olio prodotto nei terreni di proprietà comunale, nei pressi del parco archeologico di San Leucio, alle parrocchie della città, avvenuta alcuni giorni fa e una cena sociale”, ha aggiunto De Troia. Infatti, domani sera presso i locali della parrocchia “Gesù Liberatore” gli amministratori comunali avranno il piacere di vivere un momento di festa e di convivialità con chi si trova a vivere nella solitudine e nella difficoltà economica. Sarà preparata una cena e buffet con prodotti della tradizione natalizia, con panettone, spumante e tanta allegria. Non mancherà l’animazione musicale, spettacoli d’intrattenimento per i bambini e un tenero Babbo Natale che distribuirà i doni ai piccoli ospiti. 
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