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70. Politiche scolastiche: contributi per la fornitura di libri di testo per l’anno scolastico 2011/2012
Sono 1430 le famiglie che beneficeranno dei contributi per la fornitura dei libri di testo di scuola secondaria di 1° grado e per la scuola secondaria di 2° grado per l’anno scolastico 2011-2012. L’elenco delle istanze ammesse a beneficio, suddivise in base alla certificazione ISEE, sono visionabili sul sito ufficiale del Comune di Canosa (al link http://www.comune.canosa.bt.it/Cultura-e-PI/Pubblica-Istruzione/CONTRIBUTI-PER-FORNITURA-LIBRI-DI-TESTO-A.S.-2011-2012-PUBBLICAZIONE-ELENCHI ) nella sezione “Cultura e Pubblica Istruzione”. 
Sono state escluse 12 istanze perché pervenute da famiglie con un reddito superiore al limite massimo previsto dalla legge, per ottenere il contributo per la fornitura dei libri scolastici e 23 istanze perché pervenute fuori termine massimo o per carenza di documentazione. 

Il Dirigente dei Servizi Socio Culturali, Rosa Anna Asselta, tramite un avviso pubblico, comunica che “il pagamento dei contributi da parte del Comune di Canosa di Puglia presso la sua Tesoreria (Banca Popolare di Bari, via Bovio - Canosa) avverrà appena saranno versate nelle casse comunali le somme già liquidate dalla Regione Puglia. La cittadinanza interessata sarà messa a conoscenza delle erogazioni attraverso manifesti pubblici, affissi in città e in tutte le scuole, e attraverso un comunicato stampa”. 
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