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149. Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico
Anche quest'anno Canosa sarà presente alla X Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico che si terrà nella città di Paestum  dal 15 al 18 novembre.

 L’Assessorato all’Archeologia e al Turismo, intende promuovere ed incrementare il sistema turistico locale, valorizzando  tutte le risorse presenti sul territorio e con l’obiettivo di allargare i flussi turistici in ambiti molto più ampi, interessando il settore sia pubblico che privato per elaborare, in sinergia, strategie operative valide per il rilancio del turismo.    
La manifestazione, che ha avuto ampio e meritato successo negli scorsi anni, con un’area espositiva di quindicimila metri quadrati, si avvale dell’attiva partecipazione e del contributo di Istituzioni, Regioni, Province, Camere di Commercio, Aziende di Promozione Turistica, Soprintendenze, Parchi Archeologici, Consorzi Turistici, Società di servizi e Case Editrici che promuovono il patrimonio culturale, le destinazioni turistico-archeologiche e le connesse attività.
La BMTA intende favorire l’incontro tra domanda ed offerta turistica, puntando alla commercializzazione del ventaglio di opzioni disponibili nell’ambito delle attrattive di cui sono tanto ricchi i Paesi del bacino mediterraneo.

< L’Amministrazione comunale – afferma Michele Marcovecchio, Assessore all’Archeologia e al Turismo - pone particolare attenzione alla valorizzazione del patrimonio artistico-culturale della città e  la Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico rappresenta sicuramente un  punto di riferimento nazionale ed internazionale del turismo e della cultura, dove si incontrano tour operator di ogni parte del mondo. Questa iniziativa promuove l’incontro tra domanda ed offerta nel settore del turismo archeologico e costituisce una vera e propria vetrina delle varie destinazioni mediterranee. 
L’Amministrazione - continua l’Assessore -  punta sullo sviluppo rivolta al turismo archeologico,  culturale, scolastico, religioso ed eno-gastronomico,  improntando una politica di sviluppo che  possa diventare strategica per l’economia della città di Canosa. 

La partecipazione a questa fiera si inserisce all’interno di altre importanti iniziative atte a promuovere il nostro territorio ricco di storia. Grazie  al progetto “Turismo a Canosa come promozione del territorio”  per esempio, presentato dal Comune di Canosa, in collaborazione con l’Arci, Servizio civile nazionale, e approvato dal Ministero della Solidarietà sociale, vengono invitate  le scuole d’Italia  per offrire la possibilità di visitare la città di Canosa nelle sue bellezze archeologiche, paesaggistiche e culturali.

Da più di un anno,  il Comune di Canosa si è dotato di un servizio organizzato di guide turistiche per assicurare un servizio di accoglienza turistica a chiunque ne faccia richiesta. Il servizio è gratuito per ogni utente>. 
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