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152. L’Amministrazione Comunale ospite presso il Comune di Canosa Sannita (CH)
 
Nella giornata di giovedì 23 agosto, l’Amministrazione Comunale è stata ospitata dal Comune di Canosa Sannita (CH), in occasione dei festeggiamenti patronali in onore di San Rocco. Per la seconda volta, in circa due mesi, le delegazioni dei due Comuni si sono incontrate.

 

I due Comuni, legati dalla singolare coincidenza del nome, nel corso della giornata hanno discusso di eventuali sinergie che potrebbero sorgere sia in campo culturale che economico, essendo entrambi a prevalente economia agricola. All’incontro con l'Amministrazione comunale di Canosa Sannita, infatti, erano presenti il Sindaco, Ernesto La Salvia, l’Assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo e Leonardo Piscitelli, Assessore all’Agricoltura e alle Attività Produttive.  

Gli amministratori si sono congedati, infine, con l’intesa di approfondire i contatti, che potrebbero in seguito dar vita a un gemellaggio ufficiale tra i due Comuni, indispensabile al fine di intensificare le relazioni e favorire la conoscenza delle peculiarità dei due territori, soprattutto dal punto di vista produttivo, storico-archeologico e culturale.
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