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162. Maltempo del 2 e 4 settembre: gli uffici comunali stanno raccogliendo i dati relativi ai danni provocati alle produzioni agricole e alle strade
Una lettera all’Assessorato regionale all’Agricoltura e al Consorzio di Bonifica “Terre d’Apulia” è stata inviata dall’assessore all’Agricoltura del Comune di Canosa, Leonardo Piscitelli, in seguito ai danni provocati nei giorni scorsi dal maltempo. 

“A seguito degli eventi meteorologici di estrema gravità abbattutisi sul territorio di Canosa di Puglia – ha scritto l’assessore Piscitelli - nelle giornate del 2 e 4 settembre, si sono verificati ingenti danni alla viabilità rurale ed alle infrastrutture presenti nel territorio comunale, con grave pregiudizio per le infrastrutture stesse e per i prodotti agricoli pendenti. L’entità dei danni subiti richiede un urgente intervento finanziario degli Enti regionali e provinciali.

Gli uffici tecnici sono impegnati nella ricognizione del territorio e nella stima dei danni alle colture, alle strutture ed alle infrastrutture, che sarà trasmessa nel breve termine, appena definita”. 

L’Amministrazione comunale sta attivando tutte le misure preventive per scongiurare il verificarsi di ulteriori danni sul territorio, che potrebbero essere provocati da nuove forti piogge. “Abbiamo richiesto al Consorzio di Bonifica “Terre d’Apulia” – ha dichiarato l’assessore Piscitelli - di provvedere alla pulizia ordinaria dei canali che hanno provocato gli intasamenti che a loro volta hanno allagato le campagne circostanti, e abbiamo richiesto l’intervento della Protezione Civile e dell’Assessorato regionale ai Lavori Pubblici, perché vengano nuovamente asfaltate le strade comunali e provinciali danneggiate. Abbiamo, inoltre, attivato un servizio di raccolta dei dati catastali, affinché i cittadini possano segnalare i danni provocati dall’alluvione, così da poterli quantificare, mettendoci in condizione di richiedere agli organi competenti eventuali indennizzi”. 
L’Ufficio Tecnico è a disposizione di quanti vogliano comunicare al Comune di aver subito danni strutturali (asfalti, buche, strade comunali, poderali e interpoderali), mentre l’Ufficio Agricoltura del Comune sta raccogliendo i dati relativi ai danni provocati alle produzioni agricole pendenti (piante, alberi, viti, serre).
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