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46. Ospedale: convocazione della Conferenza stampa che si terrà domani 22 febbraio alle 10 in aula consiliare
“A seguito del pressing politico effettuato dall'amministrazione comunale di Canosa di Puglia, la Asl Bat, sentita la Regione Puglia, ha annullato la delibera n. 160”. Sono queste le parole del sindaco Ernesto La Salvia che a tal proposito convoca una Conferenza Stampa che si terrà domani, 22 febbraio alle ore 10.00 nell'aula consiliare di Palazzo di Città. Interverrà il presidente del Consiglio comunale, Pasquale Di Fazio.
La delibera n. 160 attestava la chiusura del reparto di Chirurgia e Pediatria e l’attivazione di un servizio di Cardiologia, di un reparto di Ortogeriatria protesica (4 posti letto), e la permanenza dei servizi di Patologia clinica, Radiodiagnostica, Anestesia e Rianimazione, Medicina e Chirurgia d’Accettazione e d’Urgenza, Farmacia Ospedaliera, nonché la Direzione Medica del presidio, che tuttavia, pur rimanendo attivi e funzionanti nell’ospedale di Canosa, sarebbero diventati a tutti gli effetti articolazioni delle rispettive Unità Ospedaliere del presidio di Andria. Inoltre, la delibera prevedeva il rinvio dell’attivazione delle Unità Ospedaliere di Recupero e Riabilitazione funzionale e di Lungodegenza, successivo agli interventi di ristrutturazione edilizia e rifunzionalizzazione necessari.

L’Amministrazione comunale intende modulare una immediata controproposta alla situazione in cui versa il nosocomio di Canosa, alla luce del Piano di riordino ospedaliero, varato dalla Regione Puglia. 
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