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78. Cerimonia di consegna degli attestati di partecipazione al corso di “Dizione e laboratorio teatrale”
Si terrà domani alle 17.45 al “Centro Servizi Culturali” di Canosa la cerimonia di consegna degli attestati di partecipazione al corso di “Dizione e laboratorio teatrale” organizzato dalla Pro Loco in collaborazione con il Comune di Canosa - Assessorato alle Politiche giovanili del Comune di Canosa. Interverranno il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, l’assessore alle Politiche giovanili, Giovanni Quinto, la presidentessa della Pro Loco, Anna Maria Fiore e il docente del corso, Nunzio Sorrenti. Il corso, completamente gratuito, era rivolto ai giovani dai 18 ai 35 anni. È  iniziato nello scorso mese di ottobre e si è concluso alla fine del mese di marzo. Le 80 ore di lezione previste sono state suddivise in 20 ore dedicate allo studio della corretta “dizione” e 60 ore al laboratorio teatrale, e si sono svolte presso la sede della Pro Loco di Canosa, in via Trieste e Trento, 20 (Palazzo Iliceto).
Riceveranno gli attestati per aver seguito le 20 ore del corso di “Dizione”: Grazia Di Benedetto, Eleonora Di Gioia, Enza Di Monte, Cristina Montemarano, Lorenzo Sinigaglia. 
Riceveranno invece gli attestati per aver seguito sia le 20 ore dedicate al corso di dizione che le 60 dedicate al laboratorio teatrale: Tecla Auciello, Sabino Boccaforno, Maria Brillante, Luigi D’Aquino, Mattea Di Nunno Matarrese, Carmen Lina Ferrante, Antonio Pastore, Dina Pistillo, Sabino Silvestri, Sabrina Tatò. 
“Sono davvero soddisfatto per i risultati raggiunti dai ragazzi che hanno frequentato il corso – ha dichiarato il primo cittadino – . Il seminario ha contribuito certamente a far acquisire una maggiore confidenza con la propria espressività vocale, attraverso il lavoro di analisi e di riconoscimento di sé nella letteratura di tutti i tempi. L’Amministrazione comunale ha quindi incoraggiato l'iniziativa della Pro Loco, condividendone appieno gli obbiettivi”.  Pieno compiacimento è stato espresso anche dall’assessore alle Politiche giovanili. “Attraverso il teatro e la scoperta delle emozioni che è in grado di infondere, si concorre alla formazione del carattere di ogni giovane– ha ribadito Quinto-; si sedimentano così le basi per la costituzione di un bagaglio di esperienze che tutti i ragazzi dovrebbero avere, da spendere poi in ogni momento della propria vita, da quella lavorativa a quella creativa, da quella relazionale a quella affettiva. E proprio sul teatro, oltre che sulla musica, sulla creatività giovanile e sulle politiche del lavoro si poggia la struttura programmatica delle Politiche giovanili”.  
 “Ringrazio l’Amministrazione comunale per il forte sostegno all’iniziativa – ha dichiarato Anna Maria Fiore - . Ringrazio inoltre i ragazzi che hanno preso molto seriamente il corso, non solo frequentando assiduamente il laboratorio, ma dimostrando di riporre in questa esperienza le proprie speranze, i propri sogni e la voglia di costruire un domani migliore. Proseguirà, dunque, l’impegno della “Pro Loco” nella ricerca di "una possibilità", di "quella possibilità" che possa mostrare al pubblico i talenti, i geni nascosti sotto la coltre della timidezza, e comunicare attraverso le nostre iniziative che deve esistere in tutti noi la speranza di "poter tentare". E la Pro Loco vuole essere il “sostegno” per quanti, giovani e non, decidessero di comunicare le loro difficoltà, il loro malessere, la loro rabbia, ma anche la voglia di vivere e di affermare prepotentemente se stessi, quasi a dire: "guardatemi, io esisto". Per questo chiedo a tutti i cittadini di Canosa, a nome dell'istituzione che rappresento e  dei ragazzi del gruppo teatrale, di sostenerci venendo il 24 aprile alle ore 21 al teatro comunale “Raffaele Lembo” per gustare la messa in scena dell’opera il “Berretto a Sonagli” di Luigi Pirandello. Gli interpreti sono tutti attori del corso, per la maggior parte alla prima esperienza. I costumi sono stati curati da Elena Di Ruvo, le musiche dal Maestro Pino Lentini mentre la regia è di Nunzio Sorrenti. Il costo del biglietto è di 10 euro ed è in vendita presso la sede locale della Pro Loco. Chiedo inoltre ai canosini di votare per il corto "Rossoantico" sulla piattaforma www.cineama.it. Il nostro corto infatti partecipa al concorso "InContatto", patrocinato dall'Assessorato alle Politiche giovanili del Comune di Canosa. Protagoniste del cortometraggio realizzato dalla Pro Loco sono le due corsiste Tecla Auciello e Dina Pistillo. Ha invece curato la regia, Greta Matarrese”. 
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