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151. Servizio di sorveglianza nei pressi delle scuole 
Anche per l’anno scolastico 2007/2008 l’Amministrazione comunale assicurerà il servizio di sorveglianza presso le scuole cittadine, svolto da anziani in pensione.
Il servizio che ha come finalità la tutela dei giovani alunni, sarà svolto presso istituti scolastici cittadini, secondo le indicazioni che saranno fornite dal Dirigente della Polizia municipale, in concomitanza con l’entrata e l’uscita degli alunni. 

La legge regionale 25/10/2003, n. 17, inserisce il servizio civile degli anziani tra i servizi socio-assistenziali, definendolo quale attività prestata da persone anziane in programmi di pubblica utilità finalizzata a valorizzare il ruolo della persona anziana nella società.

Tale servizio è considerato estremamente utile anche per migliorare la viabilità cittadina in orari cruciali, quando il Corpo della Polizia Municipale non sempre è in grado, per esiguità di personale idoneo disponibile, di fronteggiare tutte le esigenze.  

Per gli ammessi che dovranno avere un’età compresa tra i 50 e 75 anni, vi sarà un corso di formazione tenuto da parte dei Dirigenti del settore della Polizia municipale e del settore dei servizi sociali. Gli addetti saranno muniti a spese del Comune di segni di riconoscimento ben visibili come bracciali, casacche, paletta e simili.
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