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128. Arti marziali: l’atleta canosina Lucia Bucci sul gradino più alto del podio dei Campionati Nazionali Universitari di Cassino; l’Amministrazione comunale si complimenta con lei 
Si è aggiudica il primo posto ai Campionati Nazionali Universitari di Cassino (RM), l’atleta canosina Lucia Bucci impegnata nelle gare di Kumite (combattimento), categoria “+68 Kg”.

Alla sessantasettesima edizione del Campionato, organizzato dall’Università degli Studi di Cassino e dal Cus di Cassino, la campionessa di Canosa, con la maglia del Cus Foggia, è salita sul gradino più alto del podio battendo, in finale la compagna di squadra Viviana Di Bello, per 4 a 1.
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L’atleta canosina di karatè, Lucia Bucci, 23 anni, affiliata dal 1997 alla Federazione Italiana Judo “Lotta Karate Arti Marziali (Fijlkam)”, ha conseguito per meriti agonistici la cintura nera conquistando i rispettivi “dan”, ovvero i “gradi” del karate: nel  2009, a Lecce il I dan, qualificandosi ai Campionati Italiani cadetti di Kumite; nel 2010, a Follonica (GR) il II dan ai Campionati Italiani Juniores, classificandosi al terzo posto e il III dan a Bari, anche qui giungendo terza. “Continua il momento positivo per lo sport cittadino – ha detto l’assessore allo Sport, Giovanni Quinto -: dopo le promozioni conseguite dalle squadre di calcio, della pallavolo, del transito del Giro d’Italia, dello scudetto italiano vinto dalla campionessa di pallavolo Stefania Sansonna, questo ultimo brillante risultato di Lucia Bucci si inserisce in questa scia di risultati positivi, forse irripetibile. Oltre al talento degli sportivi canosini, la competenza e la dedizione dei dirigenti sportivi locali, il calore della città e l'incoraggiamento istituzionale, costituiscono il grande mix che favorisce questi risultati. Rivolgo a Lucia Bucci le felicitazioni del sindaco Ernesto La Salvia e dell’intera Amministrazione comunale”. 
Biografia

Lucia Bucci ha conseguito per meriti agonistici la cintura nera, Ormai è in pianta stabile nel ranking nazionale della sua categoria. Ha partecipato ai raduni della nazionale a Matera, Montalto di Castro (VT), Scarlino (GR) e Riccione (RN). Dopo aver frequentato i corsi obbligatori e superato gli esami di qualifica è diventata insegnante tecnico della categoria “aspirante allenatore”. 
Inoltre, Lucia Bucci ha iniziato a insegnare a Canosa affiancando i tecnici del “Centro Atletico Sportivo”, e partecipando al “Progetto Sport a Scuola Fijlkam” che si è sviluppato nelle scuole primarie locali. 
All’età di 5 anni ha iniziato giovanissima la sua carriera presso la palestra del Centro Atletico Sportivo di  Canosa, in via Santa Lucia. Ha partecipato ai campionati giovanili fino a misurarsi con gli atleti in gare agonistiche. 
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