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139. Partita la raccolta differenziata domenicale per le utenze non domestiche
Domenica 2 giugno è partita la raccolta differenziata domenicale per le utenze non domestiche; le attività commerciali della nostra Città, infatti, hanno potuto conferire i rifiuti prodotti come un qualsiasi giorno feriale.

A illustrare questa novità è il vicesindaco e assessore all'Ambiente, Pietro Basile: “L'estensione alla domenica della raccolta per le utenze non domestiche è un servizio sperimentale che sarà eseguito sino al 31 agosto e che garantirà alle attività commerciali il ritiro di varie frazioni di rifiuti. Ogni domenica, quindi, oltre alla ormai consueta raccolta dei rifiuti organici (partita il 1° settembre, contestualmente al nuovo servizio porta a porta), dalle ore 6,00 alle 12,00 saranno ritirate la frazione secca e gli imballaggi in vetro, mentre dalle ore 6,00 alle 9,00 saranno raccolti gli imballaggi di plastica e metalli”.

“Sicuramente – ha aggiunto Basile – questa sperimentazione agevolerà soprattutto le attività quali pub, bar e ristoranti, che producono una grossa parte di rifiuti soprattutto nella giornata di sabato. Di conseguenza, la raccolta di queste frazioni alla domenica, deriva dalla necessità di evitare che grandi quantità di plastica, lattine e vetro (che peraltro potrebbero essere potenzialmente pericolose) sostino all'esterno delle attività commerciali, ingombrando i marciapiedi o i cigli delle strade. Invitiamo pertanto gli esercenti a rispettare le fasce orarie di raccolta, nonché le disposizioni in merito per far sì che il servizio si riveli effettivamente efficiente”.

A concludere è il sindaco, Ernesto La Salvia: “L'Amministrazione comunale ha più volte interpellato il Consorzio “Ato Rifiuti” con lo scopo di apportare alcune piccole novità che consentissero una migliore gestione non soltanto della raccolta dei rifiuti, ma anche del servizio stesso. Auspichiamo che questa sperimentazione produca risultati positivi, facilitando il lavoro delle attività commerciali soprattutto in vista dell'estate, periodo in cui, si spera, con le belle giornate tutti siamo propensi a trascorrere più tempo fuori casa e a frequentare bar e ristoranti”.
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