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184. Il Consiglio approva la variazione di assestamento al Bilancio 2007
Approvato dal Consiglio Comunale, nella seduta di ieri sera, 29 novembre, la Variazione di assestamento al Bilancio 2007.
L’articolo 175, comma 8, del Decreto legislativo 267/2000 prevede, infatti, l’obbligo per i comuni di verificare entro il 30 novembre di ciascun anno tutte le voci di entrata e di spesa, compreso il fondo di riserva, al fine di assicurare il mantenimento del pareggio del bilancio. 
“L’assestamento di bilancio - così come ha chiarito all’Assemblea consiliare, l’assessore al Bilancio Rosanna Todisco -  è caratterizzato dalla destinazione delle maggiori risorse ai seguenti servizi:
· Piano Sociale di Zona, con contributo regionale quale Premialità;

· Opere pubbliche, per il rifacimento della rete fluviale della zona Canosa alta, la sistemazione straordinaria stadi comunali e Palazzetto dello Sport, strade esterne e verde pubblico;

· Contenzioso.

Particolare attenzione è stata rivolta anche alla spesa per il contenzioso finanziata interamente dal Bilancio comunale”.
“Sulla base di questa disposizione legislativa (L’articolo 175, comma 8, del Decreto legislativo 267/2000) e tenuto conto delle comunicazioni dei Responsabili dei servizi e della Giunta comunale – ha aggiunto l’assessore Todisco -, sono state elaborate le variazioni di bilancio allegate alla proposta di deliberazione di Consiglio comunale unitamente al parere favorevole al Collegio dei Revisori dei Conti. L’Amministrazione comunale sempre sensibile come nel passato alle problematiche sociali anche quest’anno in fase di assestamento di bilancio ha ritenuto opportuno finanziare questo servizio dandone la priorità”. 

In allegato la foto dell’Assessore al Bilancio Rosanna Todisco.
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