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 con preghiera di diffusione 
188. Stagione teatrale 2007/2008: secondo appuntamento il 9 dicembre – in scena “Né capi né code”, commedia con Francesca Reggiani e Gabriella Germani
Secondo appuntamento della stagione teatrale 2007/2008 del Teatro Pubblico Pugliese, promossa dall’Assessorato alle Attività Culturali del Comune di Canosa. Una kermesse che si rinnova per il quinto anno consecutivo, dopo avere conseguito un notevole successo di pubblico negli anni precedenti. Il secondo dei dieci spettacoli in cartellone -  tre in più rispetto agli anni precedenti – sarà messo in scena domenica 9 dicembre al cinema teatro “Scorpion” di Canosa (via Regina Elena, 10 - tel. 0883.66.39.21). 

In scena Francesca Reggiani e Gabriella Germani, che, con la compagnia “Associazione Culturale Shining e ITS Italia Spettacoli” interpreteranno la commedia “NÉ CAPI, NÉ CODE”, con la regia di Valter Lupo.
La commedia si snoda tra satira sociale e di costume, e tratta vari temi di attualità: dal caro vita, alla pressione fiscale, sperperi del denaro pubblico, precariato, burocrazia kafkiana, ambiente. Sul palcoscenico saranno elencati tutti i disagi e incertezze del cittadino rispetto a un mondo che cambia e che toglie punti di riferimento. Non mancherà uno sguardo al difficile rapporto con le nuove tecnologie, le insidie del mercato globale, l’assuefazione ai modelli pubblicitari, il delirio consumistico del tutto a meno, del “compro, ergo sum”. Saranno analizzati, inoltre, i rapporti interpersonali: la crisi della coppia, della famiglia, racconti di donne in bilico, di single e divorziate, di mogli e amanti Tutte alla ricerca del partner ideale, anche con l’aiuto della chirurgia estetica.“Dopo il successo della piece teatrale con Remo Girone e Anna Maria Guarnirei, la stagione teatrale canosina prosegue con uno spettacolo comico. Sulla scena, l’inedito incontro di due brillanti attrici-trasformiste che portano a dialogare in palcoscenico i personaggi vecchi e nuovi del loro multiforme, inesauribile repertorio: una carrellata di protagoniste esemplari del mondo dello spettacolo e dell’informazione, della politica e della cultura  –spiega Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali del Comune di Canosa -.  I paradossi e le contraddizioni del nostro tempo, saranno trasformate dalla Reggiani e dalla Germani in chiave comica, costruendovi intorno un brillante show in forma di puzzle, fatto di brevi monologhi, brillanti dialoghi e coinvolgenti atti unici, che divertiranno sicuramente il pubblico canosino”.
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DI SEGUITO L’ELENCO DELLE RAPPRESENTAZIONI IN PROGRAMMA: 
· 6 GENNAIO 2008 -  “Il burbero benefico”, commedia goldoniana con Nando Gazzolo; 
· 24 GENNAIO 2008 -  “Commedia degli errori”, commedia di Shakespeare, con Giuseppe Pambieri; 
· 1 FEBBRAIO 2008 - “Sarto per signora”, commedia con Zuzzurro e Gaspare; 
· 8 FEBBRAIO 2008 -  “Sinfonia d’autunno”, dramma di Ingmar Bergman con Rossella Falk e Maddalena Crippa; 
· 16 FEBBRAIO 2008 -  “La guerra dei Roses” , commedia con Giancarlo Zanetti e Laura Lattuada; 
· 25 FEBBRAIO 2008 - “Gastone”, spettacolo con Massimo Venturiello e Tosca; 
· 8 MARZO 2008 -  “L’albergo del silenzio”, commedia scarpettiana con Simona Marchini; 

· 30 MARZO 2008 -  “Io, l’erede”, commedia di Eduardo del Filippo, con Chieppy Gleijeses e Leopoldo Mastelloni. 

Cinema – Teatro “Scorpion”:

	Orari:
	Porta ore 20.30; Sipario ore 21.00

	Prezzi:
	ABBONAMENTI: Platea, € 110,00; Platea Ridotto € 95,00; Galleria € 85,00; Galleria ridotto € 50,00. BIGLIETTI: Platea, € 18,00; Platea Ridotto € 16,00; Galleria € 14,00; Galleria ridotto € 8,00. Riduzione per studenti fino a 25 anni e persone oltre i 65 anni.

	Botteghino:
	Il botteghino del Teatro Scorpion (Via Regina Elena, 10 tel 0883.663921) sarà aperto per la vendita degli abbonamenti a partire dal … il martedì e il giovedì dalle ore 18.00 alle 20.00 e per la vendita dei biglietti 3 giorni prima dello spettacolo dalle ore 18.00 alle ore 20.00. Informazioni presso l’Ufficio Informagiovani (tel 0883.610260) e presso l’Assessorato alla Cultura (Via Puglia, 12 - tel 0883.611176).


