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46.  Assessorato al Turismo: al via la campagna di promozione dei riti della Settimana Santa 

Hanno avuto inizio ieri, 11 aprile, a Canosa, con la processione della Madonna Addolorata, i tradizionali riti di preparazione alla Pasqua, organizzati da parrocchie ed associazioni cittadine.
A tal proposito, l’Assessorato al Turismo ha organizzato una campagna di promozione turistica delle manifestazioni, che ogni anno suscitano l’interesse di cittadini che da varie parti della Puglia e Basilicata vengono a Canosa per assistervi. Manifesti sui riti de “La Settimana Santa” sono stati affissi nel territorio e pubblicati dai maggiori siti web specializzati. 
“E’ necessario promuovere il territorio nel suo insieme – ha detto Gianni Quinto, assessore alla Promozione Turistica - , favorendo, oltre alla visita delle bellezze archeologiche, anche l’osservazione delle tradizioni che in questo periodo vengono riscoperte ed osservate, come ad esempio le processioni religiose. Siamo orgogliosi di sottolineare quanto l’entusiasmo, il talento artistico ed organizzativo negli ultimi anni stiano emergendo prepotentemente dalle associazioni culturali, trovando sbocco nella organizzazione della “Passione Vivente”, importante manifestazione che vede la partecipazione di cittadini che abilmente si improvvisano attori per rivivere la passione di Cristo”. 
“I riti della “Settimana Santa” appartengono alle tradizioni della nostra città: questa unicità tipicamente canosina – ha concluso il sindaco Ernesto La Salvia - continua ad attrarre il turismo religioso sempre attento a proposte di qualità, anche a livello artistico. Ci auguriamo che le manifestazioni de “La Settimana Santa” possano concorrere a rinnovare in città un clima di serenità e di gioia in attesa della Pasqua”. 
Le manifestazioni in programma si svolgeranno fino a sabato 19 aprile 2014, tra riti sacri, tradizioni e cultura. 

· Venerdì 11 aprile – ore 18.30: Processione dell’Addolorata – Cattedrale San Sabino

· Il 12 – 13- 17 – 18 e 19 aprile 214: “Happy Easter in galleria”, mercatini artigianali allestiti alla Galleria Sinesi (villa comunale)
· Domenica 13 aprile – ore 15.30: Passione Vivente, con partenza da Piazza della Repubblica

· Lunedì 14 aprile – ore 19.30: presentazione del film “La Vergine dolente” di A. Disanto – Chiesa di San Francesco

· Venerdì 18 aprile – ore 19.30: Passione dei Misteri. Processione religiosa che parte dalla chiesa del Carmine, in piazza Umberto I.

· Sabato 19 aprile – ore 9.00: Processione della Desolata che parte dalla chiesa di San Francesco, in piazza Della Repubblica
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