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193. Festa di Santa Lucia e concerti di Natale del coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito”
Ha riscosso un grosso successo di pubblico il concerto di Natale “Aspettando Gesù bambino” eseguito il 12 dicembre, dal Coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito” presso la chiesa di Santa Lucia. Il coro, diretto dal Maestro Vitaliano Iannuzzi, ha eseguito alcuni dei più noti inni gospel del Natale: da “Sulla montagna” a “E quando in ciel”, “Scendi Moses”, senza dimenticare il canto francescano “Fratello sole e sorella luna” fino alla ninna nanna “Dormi, dormi” e al ritmato “Jingle bell”. Voce solista delle arie natalizie è stata quella del soprano Sabina De Corato.
Un appuntamento che ha riempito di gioia e serenità il quartiere del Castello: frittelle e degustazioni di piatti tipici natalizi sono stati al centro di una tavola imbandita dagli abitanti del quartiere. “La zona del Castello è ricca di gente viva che vuole far sentire tutto il suo calore ed entusiasmo – ha detto don Nicola Fortunato, parroco della chiesa Maria Santissima del Carmine e della chiesa di Santa Lucia -. Posizionata in una zona posta in alto rispetto al resto della città, spesso viene considerata come un quartiere “a parte”,  dimenticato dal resto della popolazione. Ma la sera del 12 dicembre, ha dimostrato – come in altre occasioni -  quanto invece può essere viva e vitale la popolazione che vive tra i viottoli antichi della città. Un caldo falò, le luci soffuse, il panorama straordinariamente bello che dava la possibilità di “guardare” la città dall’alto, ha reso la festa particolarmente bella ed emozionante. È importante non “abbandonare” i cittadini della zona Castello; è importante non farli sentire isolati e ghettizzati. Perché la vita può essere bella anche se vissuta con pochi mezzi, quando non manca l’affetto, la solidarietà, l’integrazione sociale  - in una sola frase:  lo spirito del Natale – da parte dei canosini. Ringrazio per questo il coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito” per questa iniziativa. L’aver scelto di cantare nella chiesa di Santa Lucia ha infatti portato quel quid in più alla festa dedicata alla santa che preannuncia il Natale”.  La festa dedicata a Santa Lucia è stata preceduta da tredici incontri di preghiera, la cosiddetta “tredicina” di preghiera che si è svolta nella chiesa della zona Castello, nel corso della quale troneggiava al lato dell’altare la tradizionale e caratteristica “lampada posta nel setaccio della farina che richiama la santa, simbolo di luce e carità - ha aggiunto don Nicola – La lampada è simbolo della santa della luce, mentre il setaccio della farina simboleggia la carità della santa, così come il pane è simbolo di Gesù bambino, nato a Betlemme – dall’ebraico vuol dire  “Casa del pane” - . L’invito ai fedeli è stato proprio quello di accendere una lampada in ogni casa per festeggiare la santa che preannuncia il Natale”. La festa si è conclusa con la processione dei fedeli che si è svolta il 13 dicembre, per le strade cittadine. 
I prossimi appuntamenti con i concerti del coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito” si terranno alle ore 19.30 il 22 dicembre presso la parrocchia “Maria Santissima dell’Assunta” e il 23 dicembre alla parrocchia “Gesù, Giuseppe e Maria”. L’ingresso è libero. I due concerti, organizzati dal coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito”, sono patrocinati dal Comune di Canosa di Puglia. 
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