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202. Concerto di Natale in Basilica: il 28 dicembre alle 20.00 nella Cattedrale San Sabino
I tradizionali inni natalizi accanto ai canti giubilari “Jesus is my life” e “Jesus Christ you are my life”, di don Marco Frisina e alcuni dei più bei brani del maestro Salvatore Sica come “Madre amorosa” e “Grazie per queste nuove ali”, saranno eseguiti nel corso del “Concerto di Natale in Basilica” il 28 dicembre alle ore 20 nella Cattedrale San Sabino di Canosa. A presentare la serata sarà Paolo Pinnelli, giornalista della “Gazzetta del Mezzogiorno”.

Si esibiranno la “Corale polifonica della Basilica Cattedrale di San Sabino”, il “Coro di voci bianche” della scuola di musica “Multimediarte” e l’orchestra sinfonica “L’Estro armonico”, diretti dal maestro Salvatore Sica (autore di musica sinfonica, da camera, per coro, per cortometraggi, per il teatro, per il cinema e per documentari). La corale è composta da cinquanta cantori non professionisti accomunati dalla passione per il canto che ogni anno - dal 1995 ad oggi - si esibisce in concerti in Cattedrale ma anche su tutto il territorio nazionale: ha già cantato per il papa Giovanni Paolo II insieme al coro della Diocesi di Roma in occasione del Giubileo del 2000 e vanta la registrazione del cd “Dagli angeli alle stelle” di Salvatore Sica per l’etichetta discografica C&M e del cd natalizio, di recente pubblicato insieme al quotidiano “Gazzetta del Mezzogiorno”. 

Soprano ed emozionante voce solista del coro sarà anche quest’anno Lucia Diaferio, nota per il suo eclettismo vocale che le consente di abbracciare vari stili e generi musicali, insieme al tenore Gianni Proietti (primo tenore e vicedirettore del coro della Diocesi di Roma; tenore del coro polifonico della Cappella musicale Lateranense e direttore del coro della Cattedrale di Tivoli). Special guest del Concerto di Natale in Basilica sarà Linda, terza classificata alla 54^ edizione del Festival di Sanremo. 

Il brano “Tante schiere d’angeli” aprirà il concerto, seguito da “The night in Bethlem”, “Tu scendi dalle stelle”, “Fermarono i cieli”, “What child is this”, “White Christams” (Berlin), “Amazing grace” e “Stille nacht” (Gruber), tutti rielaborati da don Marco, autore, tra l’altro, delle colonne sonore dei film sulla Bibbia in onda sui canali Rai. Saranno eseguiti “Jingle bell” con rielaborazione di Nicola Ventrella, “Madre Amorosa”, “Exultet” e “Grazie per queste nuove ali” di Salvatore Sica (www.salvatoresica.it), “Imagine” di John Lenon e i canti composti per il Giubileo del 2000 “Jesus is my life” e “Jesus Christ you are my life” di Marco Frisina. A concludere il concerto sarà l’intramontabile e tradizionale inno “Oh happy day” con rielaborazione corale di Gianni Proietti.  

“Si tratta di uno dei più bei concerti che ogni anno viene eseguito in cattedrale dalla corale polifonica San Sabino che riesce ad emozionare sempre un gran numero di gente – ha dichiarato Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali - . Non poteva, dunque, non essere inserito nel cartellone delle manifestazioni “Natale in città 2007”, sostenuto dal Comune di Canosa, come fiore all’occhiello delle manifestazioni natalizie organizzate in Città”. 
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