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202. Sabino Malcangio è il nuovo assessore alle Attività sportive, Rapporti con le libere associazioni, Trasparenza e Innovazione tecnologica
Sabino Malcangio è il nuovo assessore alle Attività sportive, Rapporti con le libere associazioni, Trasparenza e Innovazione tecnologica. Cessa così la sua carica di Consigliere comunale ed al suo posto subentra il primo dei non eletti nella sua stessa lista (Forza Italia), Virgilio Cecca. 
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Nel corso della seduta di Consiglio comunale di oggi, 28 dicembre 2007, l’Assemblea cittadina prenderà atto del subentro ed esaminerà la condizione di eleggibilità del consigliere subentrante. 

Il sindaco ha nominato in data odierna assessore della Giunta del Comune di Canosa Alfonso Sabino Malcangio (nato a Canosa l’1 agosto 1968 e ivi residente) perché “l’Amministrazione comunale vuole puntare sempre di più sull’informatizzazione dell’Ente – spiega il primo cittadino Francesco Ventola -:  ci sono infatti, a questo proposito, una serie di progetti in corso e altri in attesa di finanziamento, per snellire le procedure amministrative ed essere competitivi sul territorio. Potersi avvalere dell’esperienza nel settore informatico di Sabino Malcangio (che da anni si occupa dell’assemblaggio, vendita e assistenza dei personal computer, ndr)  è per noi un punto di forza. Inoltre, visto il crescente fiorire di associazioni sportive nel tessuto cittadino e i già avviati lavori di agibilità degli impianti sportivi comunali è indispensabile che l’Ente possa dotarsi di un amministratore che possa dedicarsi maggiormente a questo settore. Tengo a precisare che la sua nomina non graverà sulle casse comunali perché il costo per l’Ente resterà lo stesso, dato che gli assessori percepiscono una indennità ridotta rispetto a quanto stabilito dalla Legge”.  

“È questa la mia terza esperienza come Consigliere comunale e la prima come assessore – ha dichiarato Sabino Malcangio -  Ringrazio il partito per avermi indicato a ricoprire questa carica, la coalizione e il sindaco per aver avuto fiducia in me. Questo non potrà che mettermi nelle condizioni di lavorare nell’interesse esclusivo della città, mettendo a disposizione la mia esperienza politica e professionale”. 
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