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204. “Concerto di Natale in Basilica”: trionfa la Corale polifonica della Cattedrale San Sabino
Trionfo della Corale polifonica della Cattedrale San Sabino che, insieme al “Coro di voci bianche” della scuola di musica “Multimediarte” e l’orchestra sinfonica “L’Estro armonico” – diretti magistralmente da Salvatore Sica - , ha dato vita ieri sera al “Concerto di Natale in Basilica” nella gremitissima Cattedrale San Sabino. Due maxischermi nelle navate laterali della chiesa hanno consentito ai tantissimi cittadini intervenuti di seguire l’evento mentre la navata centrale ha ospitato, accanto a corale, coro e orchestra, il soprano Lucia Diaferio, il tenore Gianni Proietti e la cantante Linda, special guest della serata, rappresentata dall’agenzia Music art Management di Carlo Gallo. A tenere abilmente le redini della manifestazione è stato Paolo Pinnelli, giornalista della “Gazzetta del Mezzogiorno”, che anche quest’anno – per il 13^ anno consecutivo - ha presentato il concerto di Natale della Cattedrale. 
La voce calda, dolce ed espressiva di Lucia Diaferio, da anni voce solista della corale, ha intonato “Tante schiere d’angeli” primo brano in programma, seguito da “The night in Bethlem”, “Tu scendi dalle stelle”, “Fermarono i cieli”, “What child is this”, “White Christams” (Berlin), “Amazing grace” e “Stille nacht” (Gruber), tutti rielaborati da don Marco Frisina, autore, tra l’altro, delle colonne sonore dei film sulla Bibbia in onda sui canali Rai. Sono stati, poi, eseguiti “Jingle bell” con rielaborazione di Nicola Ventrella, “Madre Amorosa”, “Exultet” e “Grazie per queste nuove ali” di Salvatore Sica (www.salvatoresica.it). Ha cantato “Imagine” di John Lenon, Linda, terza classificata alla 54^ edizione del Festival di Sanremo, che ha affascinato il pubblico con la potenza della sua voce. Sono seguiti poi i canti composti per il Giubileo del 2000 “Jesus is my life” e “Jesus Christ you are my life” di Marco Frisina. A concludere il concerto è stato l’intramontabile e tradizionale inno “Oh happy day” con rielaborazione di Gianni Proietti (primo tenore e vicedirettore del coro della Diocesi di Roma; tenore del coro polifonico della Cappella musicale Lateranense e direttore del coro della Cattedrale di Tivoli) e Salvatore Sica (autore di musica sinfonica, da camera, per coro, per cortometraggi, per il teatro, per il cinema e per documentari). 
La corale è composta da cinquanta cantori non professionisti accomunati dalla passione per il canto che ogni anno - dal 1995 ad oggi - si esibisce in concerti in Cattedrale ma anche su tutto il territorio nazionale: ha già cantato per il papa Giovanni Paolo II insieme al coro della Diocesi di Roma in occasione del Giubileo del 2000 e vanta la registrazione del cd “Dagli angeli alle stelle” di Salvatore Sica per l’etichetta discografica C&M e del cd natalizio, di recente pubblicato insieme al quotidiano “Gazzetta del Mezzogiorno” (costo del cd è di 6 euro. I proventi saranno devoluti alla Caritas). 

“Ha riscosso un grosso successo di pubblico il Concerto di Natale in Basilica che ogni anno diventa più bello – ha dichiarato Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali -. È sbalorditivo come dei cantori non professionisti, accomunati dalla passione per il canto, non abbiano più nulla da invidiare ai cori composti da professionisti. Un plauso va fatto al maestro Salvatore Sica, che con la sua tenacia, rigore e conclamata professionalità, sia riuscito a coltivare – insieme a monsignor Felice Bacco (parroco della Cattedrale, ndr) -  e far crescere sempre più l’intero gruppo di artisti che animano il Concerto di Natale. Un grazie a Linda, ospite straordinario del concerto di quest’anno che ha saputo dare quel quid in più all’intera manifestazione. Molto bravi i nostri solisti: Lucia Diaferio, straordinaria cantante autoctona e Gianni Proietti, primo tenore e vicedirettore del coro della Diocesi di Roma, da anni ospite fisso di questo evento. Il concerto – dunque - non poteva non essere inserito nel cartellone delle manifestazioni “Natale in città 2007”, sostenuto dal Comune di Canosa”. 
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