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145. In arrivo i lavori di manutenzione straordinaria e di sostituzione della copertura a tetto della scuola media “Giovanni Bovio”
Nel corso della seduta del 27 ottobre la Giunta comunale ha approvato la delibera relativa ai lavori di manutenzione straordinaria e sostituzione della copertura a tetto del plesso scolastico “Giovanni Bovio”, intervento già previsto nell'ambito dei lavori di adeguamento alle norme di sicurezza degli edifici scolastici comunali e presentato in seguito all'approvazione in Parlamento del “Decreto del Fare” (Legge del 9 Agosto 2013 “Disposizioni urgenti per il rilancio dell'economia”).

A illustrare il lungo iter procedurale è il vicesindaco e assessore ai Lavori Pubblici Pietro Basile: “Finalmente, a seguito della Delibera del CIPE dello scorso 30 giugno, è stato finanziato l'intervento di manutenzione del tetto della scuola Bovio. L'urgenza di tale intervento era stata già rilevata in passato e per questa motivazione l'Amministrazione aveva inviato l'istanza di finanziamento ai competenti uffici regionali. Il progetto – che secondo le disposizioni del “Decreto del Fare” doveva già contenere la progettazione esecutiva ed essere cantierabile – presentato a finanziamento, per un importo complessivo di Euro 298.448,80, era stato ritenuto non ammissibile nell'ottobre del 2013 e per questa ragione fu inviata una contestazione agli uffici regionali e all'Assessorato Regionale competente. Alla contestazione è seguita la comunicazione di ammissibilità dell'istanza e la conseguente rettifica della graduatoria, dalla quale il nostro progetto è risultato non finanziabile per limitazione del budget disponibile”.

“Ad ogni buon conto – prosegue il vicesindaco –, circa un mese fa il Ministero dell'Istruzione ha comunicato che il Governo centrale, con opportuno Decreto e con la Delibera CIPE del 30 Giugno, ha destinato 400 milioni di Euro per finanziare i progetti delle amministrazioni locali inseriti in graduatoria ma non finanziabili. Possiamo così comunicare alla cittadinanza che il nostro progetto, ormai finanziato, partirà in breve tempo, poiché l'affidamento dei lavori avverrà entro e non oltre il 31 dicembre e le risorse saranno assegnate nei primi mesi del 2015”.

A concludere è il sindaco Ernesto La Salvia: “Finalmente partiranno, nel giro di poche settimane, i lavori di manutenzione del tetto della scuola Bovio. Sarà così risolta un'annosa questione, grazie soprattutto a questo finanziamento tanto atteso. In un momento storico così delicato per gli Enti Locali, impossibilitati a portare avanti grandi progetti a causa dei sempre minori trasferimenti da parte dello Stato, risulta quanto mai necessario tenere alta l'attenzione, sfruttando le opportunità concesse da bandi e finanziamenti. Tale strumento, infatti, è uno dei pochi a disposizione delle amministrazioni locali per ovviare alle difficoltà quotidiane legate alla sfera economico-finanziaria delle casse comunali, che sempre meno dispongono del denaro necessario per gli interventi di manutenzione del patrimonio. Ciononostante, resta obiettivo prioritario di questa Amministrazione la garanzia per i cittadini-utenti di fornire loro servizi efficienti anche attraverso gli strumenti che le Istituzioni mettono a nostra disposizione”.
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