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155. Inaugurazione nuovo punto Iat: giovedì 13 novembre alle ore 18 in piazza Vittorio Veneto
Il nuovo Punto Iat, ufficio Informazioni ed Accoglienza Turistica, sarà inaugurato giovedì 13 novembre alle ore 18.00 a piazza Vittorio Veneto. E' previsto l'intervento del sindaco Ernesto La Salvia, dell'assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, dell'assessore al Turismo, Maddalena Malcangio, di Stefania Mandurino, Sandro Piccirillo di PugliaPromozione, agenzia turistica della Regione, del presidente della Pro Loco di Canosa, Anna Maria Fiore. 
Il punto Iat, riallestito negli spazi interni grazie a fondi regionali, non sarà più solo uno "sportello" per i turisti, ma potrà accoglierli al suo interno, per guidare il visitatore verso percorsi archeologici finalizzati alla conoscenza e divulgazione del patrimonio storico, artistico e culturale della città. 
Tra le novità del nuovo infopoint anche l'ingresso nella "rete regionale Iat", che segue i più moderni standard di comunicazione e visibilità sul web (www.iatcanosa.it), grazie all'accordo  fra Comune di Canosa e “Puglia Promozione”, sancito dalla Delibera di Giunta Comunale n. 281 del 6 dicembre 2013. 
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