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157. Scuola Marconi: il sindaco La Salvia all'incontro organizzato in occasione della "Giornata Mondiale delle vittime della strada"
In occasione della ricorrenza della "Giornata Mondiale delle vittime della strada", istituita il 26 ottobre 2005 dall'Onu per ricordare le vittime di incidenti stradali e le loro famiglie, l'istituto comprensivo "Guglielmo Marconi- Mauro Carella-Padre Antonio Maria Losito" di Canosa, ha organizzato un momento di riflessione mirante alla cultura della prevenzione e dell'educazione ai corretti comportamenti nelle circostanze di emergenza. 

L'incontro, che si è svolto questa mattina, 14 novembre, alla scuola media "Guglielmo Marconi", presentato dalla dirigente scolastica Amalia Balducci, è stato aperto dal sindaco Ernesto la Salvia, nella duplice veste di primo cittadino e di responsabile del Pronto Soccorso. Le parole chiave sono state "legalità e prevenzione", intese come "connubio virtuoso fra un rispetto delle regole indispensabile ad evitare eventi accidentali". 
E' seguito l'intervento dell'assessore alla Pubblica istruzione, Sabino Facciolongo, anch'egli nella duplice veste di docente e amministratore, che ha posto l'accento sul "concetto di convivenza, anch'essa derivante dal rispetto delle regole, che dal contesto scuola inevitabilmente si riverbera nel contesto più ampio della società". 

Per la circostanza gli alunni delle classi terze hanno dialogato con alcuni rappresentanti della Polizia di Stato e della Polizia Municipale. Vi è stato poi l'intervento di operatori del "Centro unico Misericordia- Federiciani-OER", che guidati Teresa Barile, medico della postazione 118, hanno proposto agli alunni ed ad alcuni genitori intervenuti, semplici ed essenziali nozioni e simulazioni di primo soccorso, e informazioni finalizzate alla prevenzione di situazioni di rischio sulla strada. 

Il progetto, rientrante nell'ambito della "Educazione alla cittadinanza" (materia scolastica), si è presentato perfettamente in linea con lo slogan individuato per la ricorrenza nell'anno 2014, dall'associazione italiana "Familiari e Vittime della Strada", che recita efficacemente "la velocità uccide: limitiamola". 
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