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160. Incontro "Legalità ed inclusione": il sindaco scrive al dirigente scolastico dell'istituto comprensivo "Giovanni Bovio -Giuseppe Mazzini"

Il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, scrive una lettera al dirigente scolastico dell'istituto comprensivo "Giovanni Bovio -Giuseppe Mazzini", per fare chiarezza sulla sua assenza all'incontro "Legalità ed inclusione". 

"Sono con la presente - scrive il primo cittadino - a porle una serie di considerazioni relative all’incontro da Lei organizzato in data 14 novembre, presso la palestra della Scuola “G. Bovio” dal titolo (sibillino visto il caso di specie) “Legalità ed inclusione”. 

Premetto che massima è la condivisione di qualsivoglia manifestazione che elevi la percezione e la partecipazione della cittadinanza a tali argomenti, soprattutto gli episodi di cronaca ai quali è recentemente assurta la Città di Canosa, ciononostante l’INCLUSIONE non può essere solo auspicata nei titoli, ma realizzata quando responsabili ne sono le Istituzioni.
In data 11 novembre 2014, Le ho fatto giungere uno scritto, a Lei direttamente consegnato, originato dalla lettura del comunicato stampa nel quale si pubblicizzava l’incontro con riferimento agli "oratori" ed alla loro condivisa levatura. Nulla era riferito circa la presenza dei rappresentanti della locale Istituzione comunale, come confermato dallo stesso volantino che mi ha fatto giungere a corredo della Sua.
Oggi, nella posta portata alla mia attenzione, il pomeriggio di sabato 14 novembre, leggo della Sua datata 12 novembre con la quale richiede la presenza del sindaco e la fornitura di 200 sedie.
Inutile sottolineare “l’asincronismo” tra quanto pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno in data 10/11/2014 e quanto da Lei integrato dopo aver ricevuto la citata mia comunicazione (protocollo 36600 del 11/11/14) che non mi ha permesso di ottemperare a nessuna delle sue condivisibili richieste. Solo la telefonata rivoltami da uno degli intervenuti, alle ore 18.12 del 14/11, mi informava della presenza di sedie vuote riservate alle autorità (fino ad allora ignare di essere state invitate in un secondo momento ed a ridosso della manifestazione!) e ciò nonostante, mi è stato poi riferito del Suo sottolineare la mia assenza nonostante fossi atteso!
È mio costume pensare di non "rappresentare" le Istituzioni ma di "servirle": mi auguro, dopo il necessario confronto che ufficialmente Le chiedo a tal proposito, di poter condividere con Lei tale obbiettivo. Che sia chiaro comunque: lo scopo della mia missiva è esclusivamente quello di non apparire ai relatori ed all’uditorio insensibile o peggio sgarbato; solo rispettoso della volontà di chi, in piena e condivisibile autonomia, aveva fino 2 giorni dalla manifestazione e dalla pubblicizzazione della stessa, evitato di coinvolgere la locale Pubblica Amministrazione. Dopotutto Le avevo richiesto a tal fine di dare lettura della lettera citata (cosa che, mi dicono, non è avvenuta!). In attesa di un formale incontro, con la speranza che tali equivoci non abbiano a ripetersi in futuro, Le giungano i più cordiali e costruttivi auguri di buon lavoro".
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