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21.  Calcio: oggi allo stadio “San Sabino” la premiazione del concorso “Canosa il cuore rosso blu. Lo striscione più bello”; ingresso gratuito
Si terrà oggi allo stadio “San Sabino” di Canosa, intorno alle 15.00,  la premiazione del concorso “Canosa, il cuore rossoblu – Lo striscione più bello”, promosso dall’Assessorato allo Sport e l’Assessorato alla Cultura del Comune di Canosa, in collaborazione con il Coni e la testata giornalistica “La Terra del Sole”. Alla manifestazione interverranno, tra gli altri, il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore allo Sport, vicesindaco Pietro Basile, e l’assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione, Sabino Facciolongo. “Per l’occasione – precisa Basile – è stato deciso l’ingresso libero e gratuito allo stadio”. 
Sul campo il “Canosa Calcio” sfiderà il “Celle San Vito”. Tanti giovani di Canosa parteciperanno all’iniziativa avendo realizzato fantasiosi striscioni rossoblu, pubblicati sul profilo Facebook de “La terra del sole news”. Lo striscione che riceverà più “mi piace”, riceverà il “Premio del web”. Mentre una apposita commissione esaminatrice consegnerà il primo, secondo e terzo premio della giuria. A giudicare i lavori, infatti, saranno: il delegato del Coni, Riccardo Piccolo, il direttore de “La Terra del sole”, Claudia Vitrani, la vignettista de La Terra del Sole, Tiziana Caputo, l’appassionato sportivo Bartolo Carbone e il rappresentante della tifoseria rossoblu Vecchia Guardia, Sabino Silvestri. A presiedere la giuria, sarà Pietro Basile. 
 
I vincitori riceveranno un attestato del Comune e buoni sconto offerti dalla alcune attività locali (ristorante Metropolis, osteria La Capannina, ristorante Vidaloca, Ristopub Ramses, Caffetteria Tamoil e stazione di servizio IP). Il primo classificato riceverà anche una targa dal Comune.  
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