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23. I vincitori del concorso “lo striscione più bello”, premiati dal sindaco alla stadio “San Sabino”
“Innalzando i nostri colori rossoblu nei nostri cuori: quando Canosa giocherà questo stadio esploderà”. È questo lo slogan vincitore del concorso “Canosa, il cuore rossoblu – Lo striscione più bello”, promosso dall’Assessorato allo Sport e l’Assessorato alla Cultura del Comune di Canosa, in collaborazione con il Coni e la testata giornalistica “La Terra del Sole”. La vittoria è stata conseguita dagli alunni del Liceo Scientifico “Enrico Fermi”, i quali hanno ricevuto oltre alla targa del Comune, il buono sconto pari al 40% da utilizzare presso il ristorante “Metropolis”. Alla manifestazione di premiazione, che si è svolta domenica scorsa allo stadio “San Sabino” di Canosa, hanno preso parte, tra gli altri, il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore allo Sport, vicesindaco Pietro Basile, e l’assessore alla Cultura e Pubblica Istruzione, Sabino Facciolongo. 
“Abbiamo voluto fortemente questa manifestazione per avvicinare i giovani, soprattutto di età scolare, alla nostra squadra di calcio – ha dichiarato l’assessore allo Sport -. Infatti, nonostante il calcio sia uno sport molto popolare, e il tifo calcistico sia diffuso largamente soprattutto davanti ai televisori, è sempre necessario richiamare l’attenzione ai valori autentici dello sport e all’aspetto goliardico del tifo, soprattutto in un momento in cui i recenti avvenimenti di Roma ci ricordano che, in alcuni casi, possa essere molto violento. Legare i nostri giovani alla squadra locale, cioè ad un organismo che esercita lo sport in maniera quasi disinteressata economicamente, ci è sembrato lo strumento migliore per avvicinarli all’aspetto meno cruento di questo splendido sport”. 
“Le scolaresche di Canosa – ha aggiunto l’assessore alla Pubblica Istruzione - sotto la guida dei docenti, hanno preso parte attiva all’iniziativa, mostrando tutto il loro entusiasmo. Un vero e proprio atteggiamento goliardico li ha costretti a pensare anche letterariamente a slogan non offensivi e autenticamente sportivi. Non bisogna dimenticare quanto lo sport insegni a lottare per ottenere una giusta ricompensa e quanto aiuti alla socializzazione ed al rispetto tra compagni ed avversari. Gli striscioni che hanno vinto i premi stanno a dimostrarlo”.  
Sul campo il “Canosa Calcio” ha sfidato il “Celle San Vito”, ottenendo un pareggio (0-0). 
Ben 13 sono stati gli striscioni in concorso, grazie alla partecipazione dei giovani degli istituti scolastici della città. In tanti hanno preso parte all’iniziativa realizzando fantasiosi striscioni rossoblu, alcuni dei quali pubblicati sul profilo Facebook de “La terra del sole news”. Lo striscione che ha ricevuto più “mi piace”, conquistandosi il premio “più originale del web”, è stato il Liceo Scientifico “Enrico Fermi”: l’attestato è stato consegnato dall’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo.  Inoltre i ragazzi del liceo di Canosa hanno ricevuto buoni sconto da usufruire presso il “Vidaloca pub”.
Una apposita commissione esaminatrice ha invece consegnato il primo, secondo e terzo premio della giuria.
A giudicare la grafica e lo slogan degli striscioni sono stati: la funzionaria dell’Assessorato allo Sport, Rosanna Asselta, la presidente della Pro loco, Annamaria Fiore, la vignettista de “La Terra del Sole”, Tiziana Caputo, l’appassionato sportivo, Bartolo Carbone e il rappresentante della tifoseria rossoblu Vecchia Guardia, Sabino Silvestri.
A portare a casa la medaglia di bronzo è stata la classe 1° A dell’Istituto “Marconi” con lo striscione: “Ma quale serie A. A Canosa la domenica io tifo la mia città”. Gli autori hanno ricevuto il buono sconto pari al 30% da utilizzare presso il “Ramses pub”.

Secondo classificato è stato lo striscione: “nuovo sponsor dell’ASD Canosa Calcio VIVIN C. Lealtà e rispetto uguale vittoria. Canosa ne fa la storia” realizzato dall’ Istituto Professionale e Tecnico Commerciale Einaudi. I ragazzi hanno ricevuto ben 2 cene gratuite presso la centralissima Osteria  La Capannina. 

A tutti i partecipanti al concorso – ha aggiunto il vice direttore de La Terra del Sole, Mara Di Nunno -  saranno consegnati, nei prossimi giorni, buoni sconto offerti dal Ramses Pub”. 

La manifestazione si è conclusa con la premiazione dello “Striscione più bello 2015” consegnata al liceo “Enrico Fermi” di Canosa, già vincitori del premio web, dal sindaco Ernesto La Salvia e dalla giovanissima Miss Terra del Sole Puglia 2012 ad honorem, Ivana Quarto. 
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