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62.  L’assessore Facciolongo replica all’articolo “Quella storia raccontata «in parte» sulla «didascalia» davanti al teatro” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno sabato scorso
L’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, replica all’articolo “Quella storia raccontata «in parte» sulla «didascalia» davanti al teatro” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno sabato 23 maggio 2015. 
“Spiace dover ulteriormente replicare a quanto scritto sulla “Gazzetta del Mezzogiorno” circa il teatro: precisamente circa il pannello didascalico collocato recentemente nelle vicinanze del “Lembo”, del quale, per inciso, non ci si è vantati affatto dandone invece semplicemente notizia. Dovere di replica che sempre mi è stato concesso correttamente da quel giornale ed indotto da quelle che (a mio parere) sono state ingiuste osservazioni, tali da adombrare persino (ma potrei sbagliarmi) una disattenzione da parte del sottoscritto nel consentire la collocazione di un pannello poco attento ai contenuti in italiano, oltre che alla sia traduzione inglese, considerata dal redattore “poco corretta”. Dovere di replica dovuto anche ad un’impresa serissima, quale “Mirabilia”, responsabile della redazione e collocazione del pannello medesimo. Ma, poiché nessuno ha la verità in tasca, ne’ tanto meno e’ infallibile (e questo è vero soprattutto quando si gestisce denaro pubblico) ho voluto vederci chiaro, chiedendo conto all’azienda di quanto contestatole, non prima di aver chiesto ad un esperto di verificare la congruità della traduzione inglese con il testo italiano, dato che il sottoscritto non aveva alcuna competenza in merito. Il risultato è stato uno scambio di e mail dalle quali sono emersi due elementi: alcun riferimento era dovuto a vicende recenti, così come fatto nei 3000 pannelli già installati in tutta Italia dalla medesima Mirabilia, che si limita a didascalizzare il monumento nella sua storicità; la congruità della traduzione inglese con il difficile testo italiano, effettuata da un esperto di madre lingua, archeologo e museologo, di cui viene fornito opportunamente il nome e che mi ha inviato ben due pagine di precisazione sui criteri di traduzione adottati, termine per termine, i cui contenuti sono disponibili sul sito ufficiale del Comune di Canosa, per chi volesse consultarli. Tanto dovevo, appunto, a tutela delle scelte effettuate e della serietà degli estensori dei testi, incaricati all’uopo da una delle imprese di maggior rilievo nell’ambito dei Beni culturali, responsabile, fra l’altro, della redazione e collocazione di altri pannelli già presenti da anni nella nostra città e sui quali non mi risulta siano stati mossi rilievi simili”.
P.s. Segue la lettera con le precisazioni, di cui sopra, dell’azienda “Mirabilia”, responsabile della redazione e collocazione del pannello dinnanzi al Teatro comunale “Raffaele Lembo”. 
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