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91. Emergenza rifiuti Oga Bat: La Salvia “Ho sollecitato l’apparato tecnico dell’Oga a contattare tutte le discariche presenti in Puglia per trovare il prezzo più conveniente”
Il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, ha preso parte alla riunione dell’Oga, “Organismo di Gestione d'Ambito” della provincia di Barletta-Andria-Trani, che si è tenuta ieri, 14 luglio, con i titolari degli impianti privati per lo smaltimento dei rifiuti speciali non tossici o non nocivi, con i quali, attualmente, i Comuni della provincia di Bat hanno contrattualizzato lo smaltimento dei rifiuti. L’incontro è stato voluto proprio dai sindaci delle città della provincia di Barletta –Andria- Trani e dal presidente dell’Oga, Nicola Giorgino. 
“Lo scopo di questo incontro è stato quello di trovare una soluzione per calmierare il prezzo dello smaltimento dei rifiuti – ha detto La Salvia - , nonostante non si possano imporre prezzi “pubblici” ad aziende private, così come previsto dal comma 3 dell’art. 6 della legge n. 14 del 7 aprile 2015: tale norma, infatti, prevede la possibilità di stipulare accordi di programma con i gestori degli impianti, verificata la mancanza di impiantistica pubblica in Puglia.
E' stato detto che, banche e società per azioni, di fatto, impediscono che si vada al di sotto dei costi minimi di ammortamento. L’argomento appare, dunque, piuttosto spigoloso: pur con tutti i loro diritti, le ditte private che gestiscono le cavità del nostro territorio per depositarvi immondizia, sono obbligate a contrattualizzare con il pubblico a prezzi da libero mercato, alla stregua dell’Ilva o di qualunque altra fabbrica veneta. Senza distinzione alcuna. 

Magari, mi chiedo: e se fossimo stati davvero comunisti? Ci vien quasi nostalgia per un ormai passato statalismo, troppo ingerente ma capace di valutare l’aumento della spesa come criticità, al pari di emergenza o sanitaria o di ordine pubblico. Come avrebbe detto Totò, da cittadino qualunque: ed io pago!
Ho quindi sollecitato l’apparato tecnico dell’Oga a contattare tutte le discariche di uguale tipologia, presenti sul territorio pugliese, affinché si possano confrontare, al netto del trasporto, i prezzi del conferimento. Resta come già detto in altre circostanze il rammarico di esser stati, nei fatti, beffati, poiché a fronte di un comportamento ineccepibile i costi per tutti i Comuni lieviteranno. Non potranno, infatti, non aumentare: come abbiamo scritto, il loro importo sarà di circa tre euro in più al mese a famiglia”.
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