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103.  Canosa e Grojec, città gemellate: il sindaco e vice della cittadina polacca ospiti durante la festa patronale
Non solo mele e succhi di mela, ma anche porta cioccolatini e bicchieri a forma di mela, sono i doni che gli amministratori di Grojec, cittadina polacca gemellata con Canosa, hanno offerto al Comune di Canosa. Il sindaco e vicesindaco della città gemellata di Gròjec, Jacek Stolarski e Karol Biedrzycki, insieme ad una interprete polacca, hanno visitato Canosa nei giorni della festa patronale, l’1 e 2 agosto. 

Grojec è una città di 15mila abitanti circa, vicina alla capitale Varsavia, e produce circa 2/3 delle mele della Polonia e nelle nazioni confinanti, maestri nella trasformazione del prodotto in succhi di frutta e aceto di mela. Infatti il “Festival del melo fiorito”, che si svolge dal 22 al 24 maggio, riguarda proprio il loro prodotto d'eccellenza: la mela. 

Il 1 agosto si è svolto un incontro istituzionale in aula consiliare. Sono intervenuti, tra gli altri, il primo cittadino di Canosa, Ernesto La Salvia, il presidente del Consiglio comunale, Pasquale Di Fazio, e alcuni componenti della Giunta comunale, tra cui l’assessore all’Agricoltura e Attività produttive, Leonardo Piscitelli, l’assessore al Turismo e Comunicazione istituzionale, Maddalena Malcangio, l’assessore alla Cultura, Sabino Facciolongo, e l’assessore ai Rapporti istituzionali, Marco Augusto Silvestri. A salutare gli ospiti c’erano anche Anna Maria Fiore, presidentessa della “Pro Loco” e Sabino Silvestri, presidente della “Fondazione archeologica canosina”. 
Gli ospiti polacchi hanno poi preso parte alla “messa pontificale” nella cattedrale “San Sabino”, mentre nel pomeriggio hanno visitato le aree archeologiche della città. 

Il 2 agosto, invece, è stato dedicato alla visita alle aziende agricole di Canosa e Loconia. 

 “L’Amministrazione comunale ha voluto riprendere e rafforzare questo legame tre le due città – ha ribadito il sindaco Ernesto La Salvia – affinché possano intensificarsi i rapporti di scambio tra i prodotti tipici delle due città, come ad esempio la percoca e la mela. Ma hanno apprezzato anche molto il nostro olio, il nostro vino, i nostri piatti. Hanno inoltre potuto toccare con mano il nostro ciclo produttivo, ma anche consigliarci sui metodi di trasformazione della frutta, di cui sono maestri in Polonia. Con la partecipazione alla festa patronale e la visita ai nostri siti archeologici e alle nostre aziende agricole, abbiamo avviato un percorso di incentivazione dei  rapporti non solo commerciali, ma anche turistici tra le due città. Sono stati infatti colpiti positivamente dalla nostra storia e dai bellissimi monumenti e resti archeologici”.
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