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132.  “L’arte di appassionare il lettore”: un laboratorio di scrittura creativa a Canosa; ingresso gratuito
“L’arte di appassionare il lettore” è il titolo del laboratorio di “scrittura creativa”, a cura di Ruggero Ruggiero, che si terrà sabato 24 ottobre a Canosa, dalle 10 alle 18, presso il Centro Servizi Culturali (via Parini n. 48). L’iniziativa, promossa dall’Assessorato alle Politiche giovanili e Rapporti istituzionali del Comune di Canosa di Puglia, è con ingresso gratuito. 
“Insegnare a scrivere un romanzo di successo, un’appassionante sceneggiatura o semplicemente una bella storia è davvero molto difficile – ha detto Marco Augusto Silvestri, assessore alle Politiche giovanili e Rapporti istituzionali - , sicuramente impossibile con un laboratorio di scrittura creativa di poche ore: la scrittura, così come qualsiasi altra attività, è un’arte frutto di costanza e continuo esercizio. La scrittura è il passaggio dal pensiero alla carta, è qualcosa di personale che diventa di tutti. Motivo per cui si è portati a scrivere un po’ per sé ma soprattutto per gli altri, anzi, forse è proprio una qualche forma di altruismo che ci spinge a farlo”. 
E sicuramente per altruismo scrive Ruggero Ruggiero, autore, insieme al papà Aldo, del libro “Riflessi”, intreccio di avvincenti storie che attraversano epoche differenti e raccontate da un padre e da un figlio. L’autore ha inoltre destinato i proventi del libro al finanziamento di progetti di missione sociale “Voica Onlus” (Volontariato Internazionale Canossiano) da sempre impegnata in azioni di solidarietà verso i popoli più bisognosi del mondo. “Il nostro laboratorio di scrittura con Ruggiero ha senso proprio per questo – prosegue l’assessore - , per dare la possibilità a tutti coloro che decideranno di parteciparvi di focalizzare la propria attenzione sul proprio interlocutore, sul lettore e sulle storie che gli si vogliono raccontare, sul come raccontarle e soprattutto sul perché farlo. Nasce così “L’arte di appassionare il lettore” – conclude Silvestri - per cui ringrazio Ruggero Ruggiero che nulla ha chiesto per tenere questa lezione e gli amici Antonio Capozza e Alfonso Pistilli che ci hanno messi nelle condizioni di conoscere un uomo, prima che uno scrittore, eccezionale. Sono previste pausa caffè e una breve pausa pranzo. L’evento è aperto a tutta la cittadinanza tuttavia sono necessari vero interesse, tanta passione ma soprattutto, tanta voglia di partecipare”.
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