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18. Conferenza stampa ed inaugurazione del percorso naturalistico ed archeologico “Pietra Caduta”   
Sabato 20 febbraio, alle 9.30, nella sala del Lapidarium del museo civico “Palazzo Iliceto” di Canosa (in via Trento e Trieste 1, di fronte al Municipio), si terrà la conferenza stampa di presentazione del percorso naturalistico ed archeologico “Pietra Caduta”. Si tratta di una necropoli di età Ellenistica (V-III secolo avanti Cristo), che si trova a Canosa in via Costantinopoli. Nell’intera area è stato allestito un percorso-vita archeo-escursionistico, suddiviso in stazioni corredate da cartelli esplicativi ed attrezzi ginnici. E non solo. 
I lavori, finanziati dal Gal “Murgia Più”, sono stati realizzati grazie alla sinergia tra il Comune di Canosa, lo stesso Gruppo di azione locale, la Fondazione Archeologica Canosina e la Soprintendenza Archeologica della Puglia. 

Alla conferenza stampa e alla successiva cerimonia di inaugurazione, che si terrà alle 10.30 presso il sito archeologico, interverranno il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, il presidente del Gal “Murgia Più”, Luigi Boccaccio, il presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Sabino Silvestri, il parroco della parrocchia “Maria Santissima del Rosario” (proprietaria dell’area), don Saverio Memeo, e uno studente del progetto “Alternanza Scuola–Lavoro” del liceo “Enrico Fermi” di Canosa.
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