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 con preghiera di diffusione 
23. Stagione teatrale 2007/2008: Zuzzurro e Gaspare metteranno in scena “Sarto per signora”, il 1 febbraio alle ore 20.30 al teatro Scorpion
Nuovo appuntamento con il “grande teatro” della stagione di prosa 2007-2008 del Teatro Pubblico Pugliese, promossa dall’Assessorato alle Attività Culturali del Comune di Canosa. 
Il primo febbraio al cinema-teatro Scorpion di Canosa (via Regina Elena, 10 - tel. 0883.66.39.21) i comici Zuzzurro e Gaspare con la compagnia “FOX & GOULD produzioni” metteranno in scena la commedia di Georges Feydeau dal titolo “Sarto per signora”, con la regia di Andrea Brambilla. 
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Una esilarante piece in grado di divertire il pubblico, grazie ad un meccanismo comico perfetto: tutta la vicenda gravita intorno al dottor Moulineaux il quale, per coprire un tentativo di scappatella extra-coniugale, inventa bugie sempre più inverosimili finché invischiato nelle sue stesse finzioni, si trova obbligato a farsi passare come “sarto per signora”. Attorno a lui agiscono: sua moglie Yvonne, ingenua e fragile; la pedante suocera, signora Aigreville; il candido domestico Etienne; l’irresistibile Suzanne, sua potenziale amante e moglie di Aubin, che a sua volta è amante di Rose, ex prostituta che finge di appartenere all’aristocrazia parigina e con la quale lo stesso Moulinaux anni prima aveva avuto una relazione; Rose, in realtà era stata sposata con un paziente di Moulinaux: il povero Bassinet, sfortunatissimo marito tradito e abbandonato.
“Le avventurose “disavventure” dei personaggi di questa commedia – spiega Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali - sembrano svilupparsi spontaneamente, come in un gioco del caso, che l’autore si diverte ad osservare assieme allo spettatore. Come spiegano anche le note di regia, in realtà, ad una lettura più attenta, ci si accorge che l’autore obbliga i propri personaggi ad una travolgente danza degli equivoci, sempre più intricata. Tutti i personaggi interagiscono tra loro, creando situazioni ad incastro. Feydeau – senza dare giudizi moralistici – è come un gran burattinaio che, a freddo, inventa le occasioni e poi si diverte ad osservare i suoi personaggi che si dibattono disperatamente, tra una esilarante battuta e l’altra. È il teatro dell’equivoco per eccellenza dove il lieto fine non è così scontato. I personaggi, infatti, una volta calmate le acque, sono pronti a ricominciare i loro intricatissimi imbrogli”. Primo grande successo di Georges Feydeau, “Sarto per signora” fu accolto, sin dalla sua prima rappresentazione nel 1887, da un grande consenso della critica e del pubblico. “La farsa ci offre un esempio della borghesia cinica di quel tempo, disincantata e bigotta – continua Casamassima - . Siamo in piena “Belle époque”, ma forse la borghesia di oggi non è molto dissimile: Zuzzurro e Gaspare ci metteranno davanti ad una sorta di specchio deformante, in cui sarà possibile osservare i nostri molti vizi e le nostre poche virtù. Oggi come ieri, ridendo dei personaggi, in realtà rideremo di noi stessi. È una divertente favola, a cui bisogna lasciarsi andare, per  poter sorridere e passare una bella serata. Anche questo infatti è uno degli spettacoli del cartellone di prosa realizzato da artisti di chiara e comprovata fama teatrale, che certamente arricchiranno il palcoscenico dello Scorpion”. 
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DI SEGUITO L’ELENCO DELLE RESTANTI RAPPRESENTAZIONI IN PROGRAMMA: 
· 8 FEBBRAIO 2008 -  “Sinfonia d’autunno”, dramma di Ingmar Bergman con Rossella Falk e Maddalena Crippa; 
· 16 FEBBRAIO 2008 -  “La guerra dei Roses” , commedia con Giancarlo Zanetti e Laura Lattuada; 
· 25 FEBBRAIO 2008 - “Gastone”, spettacolo con Massimo Venturiello e Tosca; 
· 8 MARZO 2008 -  “L’albergo del silenzio”, commedia scarpettiana con Simona Marchini; 

· 30 MARZO 2008 -  “Io, l’erede”, commedia di Eduardo del Filippo, con Chieppy Gleijeses e Leopoldo Mastelloni. 

Cinema – Teatro “Scorpion”:

	Orari:
	Porta ore 20.30; Sipario ore 21.00

	Prezzi:
	ABBONAMENTI: Platea, € 110,00; Platea Ridotto € 95,00; Galleria € 85,00; Galleria ridotto € 50,00. BIGLIETTI: Platea, € 18,00; Platea Ridotto € 16,00; Galleria € 14,00; Galleria ridotto € 8,00. Riduzione per studenti fino a 25 anni e persone oltre i 65 anni.

	Botteghino:
	Il botteghino del Teatro Scorpion (Via Regina Elena, 10 tel 0883.663921) sarà aperto per la vendita degli abbonamenti a partire dal martedì al giovedì dalle ore 18.00 alle 20.00 e per la vendita dei biglietti 3 giorni prima dello spettacolo dalle ore 18.00 alle ore 20.00. Informazioni presso l’Ufficio Informagiovani (tel 0883.610260) e presso l’Assessorato alla Cultura (Via Puglia, 12 – tel. 0883.611176).


