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58. “Il lavoro non ha colore politico!”: l’assessore Facciolongo, replica all’articolo “Canosa, 1° maggio col manifesto fascista” pubblicato sul quotidiano “La Gazzetta del Mezzogiorno”
L’assessore alla Cultura del Comune di Canosa, Sabino Facciolongo, replica all’articolo “Canosa, 1° maggio col manifesto fascista” pubblicato oggi, 30 aprile, sul quotidiano “La Gazzetta del Mezzogiorno”. 
“Dovrei ringraziare il giornalista Paolo Pinelli per l'attenzione riservata alla comunicazione istituzionale del Comune di Canosa, relativamente al manifesto del 1 maggio – dichiara Facciolongo - . Un manifesto  definito "fascista" dal redattore per l'utilizzo di un'immagine risalente agli anni '20. Bene la dotta disquisizione storica sull'evento rappresentato; meno bene, a mio parere, il capzioso parallelismo fra questo e una sorta di eventuale adesione ideologica al regime, che in quel periodo storico governava l'Italia! Un volo pindarico che diventa quasi offensivo grazie al riferimento alla gloriosa tradizione anarchica della nostra città che,  si lascia intuire,  verrebbe malamente tradita  dall' "inciampo sulla pietra littoria", come detto testualmente  dal giornalista. Tralasciando ogni considerazione su cosa abbia spinto il redattore a portare agli onori delle cronache un manifesto istituzionale (in cui, fra l'altro, nulla di così clamorosamente ideologico si evince - a meno che il cappellino di una signora possa essere considerato una pericolosa insegna ideologica) credo sia opportuno fornire una qualche motivazione della scelta effettuata. Intanto è ormai da anni che questo Comune pubblica manifesti istituzionali con riferimenti alla storia locale. Un modo come un altro per ribadire un percorso che storicamente la nostra Città ha fatto in ogni tappa della vita civile della nazione. Nella fattispecie, si tratta dell'inaugurazione di un edificio scolastico, la "Mazzini", ancora oggi così importante per Canosa per varie ragioni ed esempio delle capacità costruttive delle nostre maestranze.  Una scelta che può essere o meno condivisibile ma che nulla ha di ideologico, trattandosi pur sempre di immagini legate ad eventi pubblici. Tanto più che ogni immagine storica viene graficamente rielaborata e combinata con altre immagini più recenti,  queste si, direttamente collegate con l'evento celebrato. Nella fattispecie: quelli definiti dal redattore sbrigativamente  "colori del 1 Maggio" sono in realtà parte del logo usato dalle organizzazioni sindacali in occasione proprio  del 1 maggio. Dunque, perfettamente  "allineabili" alla matrice storica e culturale dell'evento celebrato. Vorrei però provare a non ragionare in certi termini, almeno per quanto riguarda i manifesti comunali. E, pur intuendo  la resa mediatica di un'interpretazione siffatta della scelta dell'immagine, non ne posso comprendere  certo la lettura fatta. Soprattutto se, sicuramente in maniera involontaria, tesa ad aprire un dibattito o, peggio, una rivalutazione politica  che non ci appartiene e non può appartenerci”.
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Lavoro: interesse Comune!
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