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63. Lotta alla criminalità, il messaggio del Sindaco Ernesto La Salvia alla cittadinanza.
Si è svolto nella serata di ieri 11 maggio, nella Sala Consiliare del Palazzo di Città, un incontro tra Amministrazione Comunale e associazioni locali, autoconvocatesi per discutere degli episodi di criminalità degli ultimi mesi e delle iniziative da organizzare a difesa della legalità.

Al termine dell'assemblea il Sindaco Ernesto La Salvia non ha esitato a rimarcare la necessità di promuovere azioni collettive volte a sensibilizzare la popolazione: “L'Amministrazione Comunale – ha dichiarato il primo cittadino – pur ribadendo l'indiscutibile necessità di utilizzare i canali ufficiali per comunicare con gli interlocutori istituzionali, ha confermato questa sera la sua vicinanza ai cittadini, rendendosi disponibile a interagire con le associazioni locali, portavoci del sentire comune, per condividere progetti e attività finalizzate a organizzare momenti collettivi di condivisione di idee e buone pratiche. Per questa ragione è stata concordata, per sensibilizzare l'opinione pubblica, una condivisa manifestazione in piazza, che si terrà nei prossimi giorni. Ribadiamo altresì che restiamo tutti a disposizione per ascoltare suggerimenti e proposte che abbiano lo scopo di diffondere i sani valori della convivenza civile, dell'impegno sociale e della pacifica lotta alla criminalità affinché ogni canosino possa affermare “Anch'io sono STATO!””.
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