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94. Ciclismo. Al via il 2 agosto la “Coppa San Sabino” e il 30’ “Gran Premio d’Estate” 

Ritorna il tradizionale appuntamento con la 65^ Coppa San Sabino, 30° Gran Premio D' Estate - 14^ Medaglia D' Oro San Sabino, gara ciclistica riservata alle categorie Elite / Under 23 tesserate FCI, che si svolgerà a Canosa di Puglia il prossimo 2 agosto. La presentazione della manifestazione, patrocinata dalla Regione Puglia, dalla Provincia BAT e dall’Assessorato allo Sport del Comune di Canosa di Puglia, si terrà il 21 luglio alle ore 21:15 presso il Palazzo Iliceto. 

“La Coppa San Sabino rappresenta da tanti anni un evento molto sentito a Canosa; si tratta di una manifestazione sportiva che è ormai entrata a far parte della nostra tradizione, organizzata egregiamente dall’Asd Gruppo Sportivo “Patruno”, medaglia di bronzo al merito sportivo con oltre 30 anni di attività – ha dichiarato l’assessore allo Sport, Elia Marro -. Quest’anno avremo la partecipazione dei migliori team d’Italia, con ottimi ciclisti del panorama nazionale e internazionale. Colgo l’occasione per invitare la cittadinanza alla presentazione di questa che sta diventando tra le più importanti manifestazioni ciclistiche del Sud Italia. A presentare l’evento ci saranno sia gli organizzatori che le autorità locali”. 
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