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34. Francesco Ventola rinuncia alla candidatura al Parlamento nella lista del “Popolo della Libertà”
Francesco Ventola rinuncia alla candidatura al Parlamento nella lista del “Popolo della Libertà” e continua il suo mandato di primo cittadino di Canosa. “Ringrazio il partito di Forza Italia – ha detto il sindaco Francesco Ventola - per l’ampia disponibilità dimostratami, nell’offrirmi la candidatura al Parlamento per le elezioni politiche del 13 e 14 aprile 2008, quale riconoscimento per il lavoro svolto in questi anni e per gli importanti risultati elettorali ottenuti nelle elezioni amministrative. 

Avevo già informato il mio partito, in tempi non sospetti, della volontà di non rassegnare le dimissioni da sindaco, dopo che quasi la totalità dei cittadini avevano riposto in me la piena fiducia sette mesi e mezzo or sono, riconfermandomi primo cittadino di questa bella città. 
Allo stesso modo, ringrazio tutti i partiti di Maggioranza di Canosa, i consiglieri comunali e gli assessori che di fronte alle mie mancate dimissioni, pur di consentire alla città di avere, un proprio cittadino come rappresentante in Parlamento hanno inteso, nel rispetto delle normative vigenti, di voler rassegnare le loro dimissioni contestuali, per permettermi così di candidarmi legittimamente e di richiedere ancora una volta la conferma e la fiducia ai cittadini per un nuovo mandato da sindaco. Una strada che se fosse stata da me percorsa e condivisa mi avrebbe visto probabilmente ricoprire in poco tempo il ruolo sia di Parlamentare sia di Sindaco. 
Gli uomini politici devono avere – secondo me - come obiettivo primario, quello di far crescere i propri territori nell’esclusivo interesse del bene comune, dando il meglio delle proprie forze. Forse non sarei stato in grado di assolvere in modo ottimale entrambi i ruoli istituzionali perché così impegnativi seppur così lusinghieri. Solo pochi mesi fa, ho chiesto fiducia ai cittadini assumendo l’impegno che avrei realizzato l’intero programma elettorale proposto, prima di concludere il mio secondo mandato, dedicandomi a questo con tutte le mie energie e il tempo a disposizione. Mi ritengo un giovane politico, “nuovo della politica”, e credo che le ambizioni personali, seppur legittime e oltremodo riconosciute da tutti, debbano essere per questo territorio della Sesta provincia - per il momento - rinviate.
Auspico che questo segnale di indubbia importanza politica contribuisca a far crescere in tutti l’amore e la passione nei confronti della Politica, in un momento storico in cui è l’Antipolitica a farla da padrone”. 
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