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36. Un nuovo Commissariato di Polizia a Canosa
Si fa sempre più concreta la possibilità che possa essere presto realizzato a Canosa un nuovo Commissariato di Pubblica Sicurezza della Polizia di Stato. Un intervento resosi necessario a causa dello stato fatiscente in cui versa la struttura di corso Garibaldi, che è stata anche oggetto di lavori di ristrutturazione che hanno solo in parte tamponato la situazione di degrado dei locali.

Il sindacato dei Poliziotti “Siap” (Sindacato italiano appartenenti Polizia) di concerto con l’Amministrazione comunale e il Commissariato di Polizia hanno individuato due nuove aree comunali, papabili per ospitare il nuovo commissariato. Sabato scorso, 16 febbraio, infatti, si sono riuniti presso il Commissariato di Canosa, il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, il dirigente del Commissariato di Polizia di Canosa, Fulvio Schinzari, il Segretario nazionale del sindacato dei Poliziotti “Siap”, Giuseppe Tiani, il segretario regionale Siap, Francesco Tiani, l’ispettore Michele Mastrototari della segreteria locale del Siap, il sovrintendente capo della Polizia di Canosa, Donato Di Cunnio e il dirigente dell’ufficio Lavori Pubblici del Comune di Canosa, Sabino Germinario. 

“È da molti anni ormai che i poliziotti lavorano all’interno di una struttura inadatta e scarsamente funzionale – ha dichiarato Francesco Ventola - . L’edificio non risponde, infatti, alle esigenze legate al lavoro che svolgono e gli stessi ambienti operativi sono poco accoglienti ed offrono all’utenza degli spazi piuttosto circoscritti. In passato l’edificio ha beneficiato di interventi di ristrutturazione, ma sono serviti soltanto a tamponare le più evidenti situazioni di degrado strutturale esistenti. È d’uopo quindi che venga costruita una sede tutta nuova in grado di accogliere la cittadinanza che si reca in Commissariato, rendere più confortevole e oserei dire “più degno” l’ambiente in cui il personale della Polizia svolge il proprio lavoro, essere - in una sola frase - più vicina alla gente. Nel corso della riunione sono stati individuati due suoli in grado di ospitare la nuova struttura, che saranno vagliati da tecnici specializzati. Individuata l’area più idonea, l’Amministrazione comunale sosterrà il sindacato Siap che si è già fatto carico di coinvolgere da subito il Ministero degli Interni per la celere realizzazione del  nuovo Commissariato, rivolgendoci così alle autorità regionali e provinciali e allo stesso Ministero. È questo un intervento necessario e importante per il territorio e per la sicurezza dei cittadini ed è giunto il momento che il Ministero degli Interni si faccia carico di risolvere questa incresciosa situazione. Canosa è una città di frontiera, in continua crescita, e necessita di questa importante struttura che possa soddisfare i bisogni dei cittadini ”.
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