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 con preghiera di diffusione 
37. Nuove reti idriche in Città: “al passo coi tempi, dotate di una maggiore sorveglianza igienica e più funzionali alle esigenze della città”
Sono in corso una serie di interventi di sostituzione e di nuova realizzazione di tronchi idrici a servizio di interi quartieri cittadini.
Le reti idriche dell’Acquedotto Pugliese (Ente gestore delle reti idrico fognali) vetuste e ormai non più funzionali – già causa nel passato di danneggiamenti a fabbricati e sedi stradali per via delle continue rotture – saranno totalmente dimesse e sostituite con nuove reti più durature e funzionali sotto l’aspetto igienico.

Gli interventi radicali riguardano il quartiere Monte Scupolo (tra via Saffi e via Balilla) mentre sono oramai ultimati quelli del quartiere “Rosale”.

Questi ultimi interventi sono stati ritenuti prioritari rispetto ad altri, per via della presenza in zona di cavità antropiche, cui le reti perdenti avrebbero potuto causare danni. 

Contemporaneamente l’Acquedotto Pugliese Spa, con fondi dell’Ato Puglia (Autorità d’Ambito Territoriale Ottimale per la Gestione del Servizio Idrico Integrato - Puglia, che si occupa di programmazione finanziaria per l’Acquedotto Pugliese), sta intervenendo nella zona compresa fra corso San Sabino e via Piave con ulteriori interventi nella zona tra via De Gasperi e via Oberdan.

“L’Amministrazione comunale – dichiara il primo cittadino Francesco Ventola, assessore ai Lavori Pubblici  – si scusa con i cittadini per i disagi causati dai lavori di sostituzione e di nuova realizzazione dei tronchi idrici. Il mio invito “alla pazienza e tolleranza” è rivolto a tutti i cittadini, vista l’importanza che questi interventi rivestono per la città. Infatti, entro la fine dell’anno – quando si prevede termineranno i lavori – la città avrà – al posto delle vecchie e non più funzionali reti risalenti ai primi anni ’50 – nuove reti idriche, al passo coi tempi, dotate di una maggiore sorveglianza igienica e più funzionali alle esigenze della città, nonché una nuova pavimentazione stradale nelle arterie interessate dai lavori. Uno degli obiettivi dell'Amministrazione comunale, in continuità con quanto già progettato e parzialmente realizzato con la passata legislazione, è infatti quello di sanare completamente la situazione di dissesto idrogeologico connesso con la vetustà delle reti idriche che, soprattutto in passato, avevano causato disagi ai cittadini. Il problema delle vetustà delle reti idriche e dei danni che ne sono derivati è stato preso in considerazione dall’Amministrazione comunale che ha attivato – già sei anni or sono - tutti i canali di finanziamento possibili per poter realizzare il completo rifacimento delle reti idriche cittadine, oggi in piena attuazione”. 
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