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151. Referendum del 4 Dicembre, ecco le agevolazioni tariffarie per i viaggi per gli elettori che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale.
Il Ministero dell'Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali – per il tramite della Prefettura di Barletta Andria Trani ha comunicato al Comune di Canosa di Puglia che, in occasione della consultazione referendaria che si terrà il prossimo 4 Dicembre, gli elettori fuori sede che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale potranno usufruire delle agevolazioni di viaggio che verranno applicate da enti e società che gestiscono i servizi di trasporto.

Per i viaggi ferroviari “Trenitalia” – per gli elettori residenti sul territorio nazionale – rilascia biglietti nominativi esclusivamente per viaggi di andata e ritorno in seconda classe e livello Standard dei treni Frecciarossa, con riduzioni del 60% sul prezzo del biglietto dei treni regionali e del 70% sul prezzo base per i treni di media-lunga percorrenza nazionale Frecciarossa, Frecciargento, Frecciabianca, Intercity, IncercityNotte e Espressi) e per il servizio cuccette. I biglietti hanno un periodo di utilizzo di venti giorni che decorre, per il viaggio di andata, dal decimo giorno antecedente il giorno di votazione (questo compreso) e per il viaggio di ritorno fino alla mezzanotte del decimo giorno successivo a quello di votazione (quest'ultimo escluso). Di conseguenza, il viaggio di andata non potrà essere effettuato prima del 25 novembre 2016 e quello di ritorno non oltre il 14 dicembre 2016. I biglietti a tariffa agevolata sono rilasciati su presentazione di un documento di riconoscimento e della tessera elettorale, in mancanza della quale, per il solo viaggio di andata, si può utilizzare un'autodichiarazione.

Gli elettori residenti all'estero possono usufruire, invece, dei biglietti a tariffa “Italian Elector” (con riduzione del 70% della tariffa relativa al percorso “Trenitalia”), validi esclusivamente per il treno e per il giorno prenotati, e non devono essere convalidati prima della partenza. Il viaggio di andata può essere effettuato al massimo un mese prima del giorno di apertura del seggio elettorale e quello di ritorno al massimo un mese dopo il giorno di chiusura dello stesso seggio.

L'agevolazione è applicata su presentazione del documento di riconoscimento, della tessera elettorale (se posseduta) o della cartolina di avviso o della dichiarazione dell'Autorità Consolare Italiana attestante che il connazionale si reca in Italia per esercitare il diritto di voto con l'indicazione del tipo di agevolazione di viaggio spettante.

La riduzione del 60% sarà applicata per i viaggi via mare con la “Compagnia Italiana di Navigazione S.p.A.”, sulla tariffa ordinaria, per i viaggi in prima e seconda classe. L'agevolazione ha un periodo complessivo di validità di venti giorni e viene accordata dietro presentazione della documentazione elettorale e di un documento di riconoscimento.

Per ciò che concerne il trasporto aereo, “Alitalia S.p.A.” si è resa disponibile ad offrire agevolazioni tariffarie sui propri voli nazionali, ad eccezione di quelli a regime di continuità territoriale e dei voli in code share. L'elettore può usufruire di una riduzione pari a 40 Euro sul prezzo del biglietto aereo di andata e ritorno. Il viaggio di andata dovrà essere effettuato a decorrere dal 27 novembre e quello di ritorno fino all'11 dicembre 2016. Gli elettori dovranno esibire, sia al check-in che all'imbarco, il biglietto e la tessera elettorale (se sprovvisti di quest'ultima, solo per il viaggio di andata, potrà essere utilizzata una dichiarazione sostitutiva).

Infine, le Concessionarie Autostradali aderiranno alla richiesta di gratuità del pedaggio per i soli elettori residenti all'estero dietro esibizione, al casello autostradale, di un documento di riconoscimento nonché della tessera elettorale (o, in mancanza di essa, della cartolina di avviso inviata dal Comune di iscrizione elettorale o della dichiarazione dell'Autorità Consolare). Tale agevolazione sarà accordata, per il viaggio di andata, dalle ore 22 del quinto giorno antecedente il giorno di inizio delle operazioni di voto e, per il viaggio di ritorno, fino alle ore 22 del quinto giorno successivo a quello di chiusura delle operazioni di votazione. 

Coloro che invece risiedono in Stati con i quali l'Italia non intrattiene relazioni diplomatiche o che non garantiscono temporaneamente l'esercizio del voto per corrispondenza potranno usufruire delle agevolazioni nella misura del 75% per il trasporto aereo in classe turistica, e per viaggi in seconda classe per il trasporto ferroviario o marittimo.

Si ribadisce che, i biglietti dei vari mezzi di trasporto con le relative riduzioni sono rilasciati previa esibizione di un documento di identità nonché della tessera elettorale, che nel viaggio di ritorno deve essere corredata del relativo timbro di vidimazione della sezione elettorale e della data di votazione.
ufficio stampa

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
