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165. Stagione teatrale 2016/2017: otto appuntamenti presentati nel corso della conferenza stampa che si è tenuta al teatro comunale “Raffaele Lembo”
Prende il via il 15 dicembre la stagione di prosa 2016/17 di Canosa di Puglia, realizzata dall’Amministrazione La Salvia in collaborazione con il Teatro Pubblico Pugliese, presentata questa mattina in una conferenza stampa che si è svolta nel foyer del teatro comunale “Raffaele Lembo”: sono intervenuti il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, l’assessore alla Cultura di Canosa, Sabino Facciolongo, l’assessore allo Spettacolo di Canosa, Elia Marro e il direttore del Teatro Pubblico Pugliese, Sante Levante. 
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Otto sono gli appuntamenti in programma sino al 30 marzo, con i protagonisti della scena italiana ed internazionale. “Sì tratta, a mio avviso, di una programmazione ad ampio raggio, concepita per andare incontro il più possibile ai gusti variegati del pubblico. Si è cercato, infatti, di alternare il teatro "d'autore" alla commedia, con il significativo inserimento di ben due appuntamenti musicali. Questa rassegna inoltre, si interseca con quella amatoriale, che si terrà nello stesso periodo, e che raddoppierà l’offerta culturale per la città e per i territori limitrofi”, ha detto il sindaco Ernesto La Salvia. 
“Nel complesso – ha sottolineato l’assessore Facciolongo - , è una programmazione, riteniamo, degna del teatro comunale “Raffaele Lembo” e della sua storia, atta a far ritornare il nostro teatro fra le strutture più rilevanti del territorio; sarà inoltre un fantastico contenitore e "produttore di cultura", di cui la città non potrà che beneficiare”.
“Con questa importante rassegna diamo continuità agli spettacoli del teatro Lembo - ha aggiunto l'assessore Marro - Bisogna educare i giovani alla bellezza del teatro e fare in modo che la struttura comunale sia sempre attiva”. 

“La stagione teatrale, inoltre, si apre anche ad agevolazioni per diciottenni e docenti beneficiari delle iniziative ministeriali “18App” e “carta del docente” – ha concluso Sante Levante- , che danno la possibilità di acquistare abbonamenti e biglietti attraverso l’utilizzo di buoni sconto”. 
Si parte giovedì 15 dicembre con lo spettacolo “Tradimenti”, con Ambra Angiolini e Francesco Scianna e la regia di Michele Placido, tratto da una delle più apprezzate opere di Harold Pinter che indaga le dinamiche e il rapporto tra tradito e traditore. 
Martedì 20 dicembre è la volta del Concerto Gospel, diretto da Danton Whitley; un concerto dalle atmosfere natalizie di uno dei gruppi più apprezzati della scena Gospel internazionale. 
Dopo la pausa festiva si riparte domenica 22 gennaio 2017 con “Appunti di Viaggio, biografia in musica” con Lina Sastri, che ne firma anche la regia: un racconto della vita artistica della grande attrice napoletana, che diventa un viaggio nel teatro, nella musica e nel cinema italiano, attraverso i racconti di vita vissuta e incontri indimenticabili con le eccellenze artistiche del nostro Paese. 
Sabato 4 febbraio 2017 sarà in scena “Filumena Marturano” di Eduardo De Filippo, con Mariangela D’Abbraccio e Geppy Gleijeses e la regia di Liliana Cavani; nel ruolo dei due protagonisti, Filumena e Domenico, ci saranno due grandi interpreti della scena italiana: Mariangela D’Abbraccio ha iniziato infatti la sua carriera diretta proprio da Eduardo e Geppy Gleijeses, allievo prediletto di Eduardo, che per lui nel ’75 revocò il veto alle sue opere. 
Domenica 19 febbraio 2017 Pino Quartullo e Rosita Celentano saranno i protagonisti di “Qualche volta scappano”, con la regia di Quartullo, commedia ironica, pungente ed intelligente che rivela il legame oggi fortissimo, a tratti paradossale, che si instaura con i propri animali domestici, che vengono umanizzati in un eccesso di amore o nel desiderio di trovare in loro affetti, legami, corrispondenze amorose. 
Giovedì 9 marzo sarà in scena “Il Più brutto Week End della nostra vita” con Maurizio Micheli, Benedicta Boccoli, Nini Salerno e Antonella Elia, una commedia comicissima perché, non dimentichiamolo, l’amore può far sognare, l’odio invece quando non provoca tragedie irreparabili può fare anche molto ridere. 
Domenica 19 marzo sarà in scena il Fantasma, con Dante Marmone, Tiziana Schiavarelli e Mimmo Pesole: una commedia molto divertente in cui tutti i personaggi hanno qualcosa di paradossale, di clownesco, che colora di comicità lo spettacolo, in un intrico di antiche credenze incarnate nelle nostre menti, che ci fanno credere ciò che non esiste, quasi per fuggire dalla razionalità della vita.

Infine giovedì 30 marzo la chiusura della stagione è affidata allo spettacolo “Sorelle Materassi”, con Lucia Poli, Milena Vukotic e Marilù Prati e la regia di Geppy Gleijeses, capolavoro di Aldo Palazzeschi che narra la vicenda di quattro donne che vivono una vita tranquilla e isolata, tre di esse sono sorelle, che cambia repentinamente quando in casa arriva un uomo, il bel nipote delle tre sorelle.

Per informazioni su biglietti e abbonamenti si può cliccare su www.teatropubblicopugliese.it/canosa oppure ci si può rivolgere all’ufficio Cultura del Comune di Canosa, telefonando al numero 0883.610343/42.
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Cartellone della Stagione di prosa 2016/2017
giovedì 15 dicembre 2016

Goldenart Production

Ambra Angiolini, Francesco Scianna

TRADIMENTI

di Harold Pinter

traduzione di Alessandra Serra

e con Francesco Biscione

regia MICHELE PLACIDO

“Leggendo la commedia di Pinter con i miei attori Angiolini, Scianna e Biscione, abbiamo fatto un gioco, cioè leggerla dall’ultima scena, che si svolge nel 1968, per poi procedere fino al 1977. Pinter si diverte a spiazzare il lettore/spettatore con il gioco a ritroso, partendo da un dialogo che segna la fine del sentimento che coinvolge i tre protagonisti e che si svolge in un bar nell’anno 1977. Scena che segna l’inizio della commedia e che prosegue andando indietro negli anni fino alla bellissima descrizione della festa in pieno stile sessantottino, con alcool e droghe leggere, ambientata a casa di Robert ed Emma, in cui Jerry tenta di sedurre la moglie dell’amico Robert. La storia di quegli anni parla di amori finiti, ma soprattutto di tradimenti politici, ideologici e sociali.”

Michele Placido

martedì 20 dicembre 2016
Danton Whitley & Mosaic Sound 
CONCERTO GOSPEL

con Aleah Faith – contralto, Taylor Milton – soprano, Candace Potts  - soprano, Marquise Gaines – tenore, Darnell Moore - tastierista
Direttore DANTON WHITLEY
Prendendo ispirazione e nome dall’arte del mosaico e dalle scritture di Mosè, il Danton Whitley & Mosaic Sound nasce nel 2006 e il suo obiettivo è quello di condividere la parola di Gesù attraverso la musica e il canto. Influenzato da generi come opera, jazz, gospel contemporaneo, musica classica e cristiana, il gruppo ha avuto l’onore di condividere il palco con i più importanti nomi del mondo gospel - come Donnie McClurkin, Karen Clark-Sheard, Kim Burrell - e di recente ha ottenuto il premio Dee Dee Showell Legacy. Nell’estate del 2009, Danton Whitley e i Mosaic Sound hanno fondato la Mosaic Sound Inc., la cui mission è “Coltivare, crescere e realizzare musica perfetta”.
domenica 22 gennaio 2017
Ente Teatro Cronaca Vesuvioteatro
Lina Sastri
APPUNTI DI VIAGGIO

biografa in musica
scritto da Lina Sastri
con Filippo D'Allio – chitarra, Gennaro Desiderio – violino, Salvatore Minale – percussioni, 

Gianni Minale – fiati, Salvatore Piedepalumbo - fisarmonica e tastiere, Antonello Buonocore – contrabbasso
regia LINA SASTRI
Un racconto della vita artistica di Lina Sastri, dal debutto in Masaniello, alle prime esperienze

teatrali con Eduardo e Patroni Griffi, dal cinema alla musica, all'invenzione del suo teatro musicale. 

Un viaggio nel teatro, nella musica e nel cinema italiano, attraverso i racconti di vita vissuta, di incontri

indimenticabili con le eccellenze artistiche del nostro paese, brani musicali della grande tradizione classica napoletana e internazionale, tutto semplicemente proposto da Lina Sastri, accompagnata in scena dai suoi valentissimi musicisti.
Un viaggio nell'anima che ogni sera si rinnova sull'onda dell'emozione, delle parole e della musica.

sabato 4 febbraio 2017

GITIESSE Artisti Riuniti

Mariangela D’Abbraccio, Geppy Gleijeses

FILUMENA MARTURANO

di Eduardo De Filippo

scene e costumi Raimonda Gaetani

regia LILIANA CAVANI
È la storia di Filumena Marturano e Domenico Soriano: lei è ostinata contro tutto e tutti nel perseguire la propria visione del mondo, decisa a difendere fino in fondo la vita dei suoi figli: è la nostra “Madre Coraggio”. Lui borghese, “campatore”, un po’ fiaccato dagli anni che passano e dalla malinconia dei ricordi, è stretto in una morsa dalla donna che ora lo tiene in pugno e a cui si ribella con tutte le sue forze. Ma è soprattutto la storia di un grande amore. La commedia porta al pubblico il tema dei diritti dei figli illegittimi. Nel ruolo di Filumena e Domenico due grandi protagonisti della scena italiana: Mariangela D’Abbraccio che ha iniziato la sua carriera diretta da Eduardo nella Compagnia di Luca De Filippo e Geppy Gleijeses, allievo prediletto di Eduardo che per lui nel ’75 revocò il veto alle sue opere.

domenica 19 febbraio 2017

La Città degli Artisti

Pino Quartullo, Rosita Celentano 
QUALCHE VOLTA SCAPPANO

dalla commedia Toutou di Daniel Besse e Agnès Besse

con Attilio Fontana

adattamento e regia PINO QUARTULLO

Sembra una sera come tante altre in casa di Alessandro e Marzia. Sposati da oltre vent’anni e legatissimi al loro cane Toutoù, i due coniugi all’improvviso vedono crollare il loro mondo.

Alessandro ha portato fuori Toutoù ma, ahimè, il cane è fuggito. Non si è perso e non è stato abbandonato: la sua è una deliberata dichiarazione di ribellione. All’improvviso l’amato quadrupede di casa, complice l’arrivo dell’amico di famiglia Paolo, diviene il rivelatore di disagi e compromessi. 

Commedia ironica, pungente ed intelligente “ Qualche volta scappano” rivela anche il legame oggi fortissimo, a tratti paradossale, che si instaura con i propri animali domestici, che vengono umanizzati in un eccesso di amore o nel desiderio di trovare in loro affetti, legami, corrispondenze amorose. 

giovedì 9 marzo 2017

Medea Produzioni / M&F Productions - Roma
Maurizio Micheli, Benedicta Boccoli, Nini Salerno, Antonella Elia 

IL PIÙ BRUTTO WEEK END DELLA NOSTRA VITA
di Norm Forest 

traduzione Danilo Rana

adattamento e regia MAURIZIO MICHELI
“Si usa dire che l’amore muove il mondo ma, ahimè, accanto all’amore si collocano altri sentimenti parecchio diffusi: l’antipatia, la mancanza di stima, l’indifferenza e il disprezzo verso il prossimo fino ad arrivare all’odio. I quattro protagonisti dello spettacolo non si vogliono bene, non si stimano: nutrono ognuno nei confronti degli altri una forma di intolleranza e di insofferenza a stento trattenute. Nessuno ama chi crede di amare e senza rendersene conto vivono una vita dominata da un’unica irrefrenabile passione: quella per se stessi. Malgrado e forse grazie a tutto questo ‘Il più brutto week-end della nostra vita’ è una commedia comicissima perché, non dimentichiamolo, l’amore può far sognare, l’odio invece quando non provoca tragedie irreparabili può fare anche molto ridere.” 

Maurizio Micheli
domenica 19 marzo 2017

Anonima G.R.

IL FANTASMA

di Dante Marmone e Tiziana Schiavarelli

con Dante Marmone, Tiziana Schiavarelli, Mimmo Pesole

regia di DANTE MARMONE

Una antica casa avuta in eredità, presenze, voci inquietanti. Carmela, donna fragile e suggestionabile, succube del suo ambiguo marito. E poi ancora, un fantasma mezzo smemorato di un avo comparso per vendicarsi sui discendenti di suo cugino Federgeo, che lo murò vivo impossessandosi di tutti i suoi beni. 

I personaggi “normali” sono un improbabile Ghostbuster, chiamato per distruggere il fantasma della casa e l’esorcista che cercherà di liberare Carmela da un inesistente demone che la possiede. 

Nell’insieme, tutti i personaggi hanno qualcosa di paradossale, di clownesco, che colora di comicità lo spettacolo, in un intrico di antiche credenze incarnate nelle nostre menti, che ci fanno credere ciò che non esiste, quasi per fuggire dalla razionalità della vita. 
giovedì 30 marzo 2017

Gitiesse Artisti riuniti 

Lucia Poli, Milena Vukotic

con Marilù Prati

SORELLE MATERASSI

di Ugo Chiti  

dal romanzo di Aldo Palazzeschi edito da Mondadori Libri

con Gabriele Anagni, Sandra Garuglieri, Luca Mandarini, Roberta Lucca 

regia di GEPPY GLEIJESES
Sorelle Materassi narra la vicenda di quattro donne che vivono una vita tranquilla e isolata. Tre di esse sono sorelle: Teresa e Carolina sono nubili, Giselda è stata da loro accolta essendo stata respinta dal marito. Delusa dalla vita, si lascia tormentare da un rabbioso risentimento. Tutto cambia quando in casa giunge Remo, giovane figlio di una quarta sorella morta. Bello, pieno di vita, attira le attenzioni e le cure
delle donne i cui sentimenti parevano addormentati in un susseguirsi di scadenze sempre uguali.
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