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42. Il Comune di Canosa aderisce al costituendo “Distretto Agroalimentare della Capitanata”
Il Comune di Canosa ha aderito, con delibera di Giunta, al costituendo “Distretto Agroalimentare della Capitanata”, composto da un insieme di imprese legate tra di loro operanti nello stesso comparto o nella stessa filiera.
“Abbiamo deciso di aderire a questa proposta di distretto – ha detto Michele Vitrani, assessore alle Attività produttive – in quanto vicini per territorio e vocazione agroalimentare. Questa proposta, inoltre, nasce sotto buoni auspici per la sua struttura associativa e per la valenza degli attori che l’hanno proposta. È una opportunità che la nostra città non può e non deve lasciarsi sfuggire, in vista dello sviluppo rurale ed agroalimentare del territorio fissato dalle direttive del Piano di sviluppo rurale regionale (Psr), ed in vista della scadenza fissata dalla Regione per il riconoscimento dei distretti produttivi al 28 febbraio 2008”. 
La Regione Puglia ha promulgato la Legge n. 23 del 3/08/2007, concernente la “Promozione e riconoscimento dei distretti produttivi”; Ai sensi di questa norma il distretto è “un insieme di imprese legate tra di loro operanti nello stesso comparto o nella stessa filiera”. Obiettivo del riconoscimento del distretto da parte della Regione Puglia è quello di approvare un programma d’interventi codificato all’interno di un accordo di programma tra il Distretto e la Regione e finanziato da risorse pubbliche. “Il distretto ha la finalità di proporre gli indirizzi alla politica industriale regionale e rendere più efficace l’utilizzo delle risorse pubbliche - ha detto Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura -. Per la promozione e valorizzazione di prodotti alimentari è in iter il processo di costituzione di un distretto agroalimentare denominato “Capitanata” al quale il Comune di Canosa ha deciso di aderire, in considerazione dell’economia prevalentemente agricola della nostra città. La strategia di tale distretto è infatti finalizzata al soddisfacimento in maniera sempre più adeguata delle esigenze dei mercati e fronteggiare la concorrenza attraverso una costante innovazione del sistema produttivo locale”.
I soggetti firmatari del Protocollo d’Intesa condividono, così, insieme agli altri sottoscrittori, una strategia comune di intervento. La Giunta comunale ha deciso di aderire al Distretto Agroalimentare della “Capitanata” in qualità di “partecipanti in rappresentanza” e di approvare il protocollo di intesa per la costituzione del distretto ove sono state indicate le finalità, gli obiettivi, le linee di intervento e gli organi del distretto. Si tratta di un atto preliminare all’adesione vera e propria, necessario alla presentazione della domanda di riconoscimento del distretto dalla Regione Puglia, così che, a riconoscimento avvenuto si provvederà a formalizzare i relativi atti da sottoporre al Consiglio comunale.
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
