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45. RICHIESTA DI RETTIFICA: 

Fabio e Mingo documentano un pericolo ambientale nei pressi di un Ponte Romano in Puglia, ma sbagliano città
In relazione al servizio andato in onda la sera del 29 febbraio scorso, avente ad oggetto l’esistenza di una situazione di degrado ambientale in prossimità del Ponte Romano sulla via Traiana, si evidenzia quanto segue:
la zona mostrata nel filmato di Fabio e Mingo, ricoperta di rifiuti di ogni genere, non appartiene al Comune di Canosa di Puglia (Bari) bensì al Comune di Cerignola, in provincia di Foggia. Il territorio del Comune di Canosa  ha infatti il proprio confine in coincidenza con il limite della struttura del Ponte Romano, che rientra in territorio canosino. 

Proprio la vicinanza della zona interessata con un bene culturale così importante per la città di Canosa ha determinato una formale richiesta alle competenti autorità municipali del vicino comune di Cerignola (da ultimo, con segnalazione del Comando di Polizia Municipale di Canosa del 16 febbraio scorso) affinché intervengano con urgenza sulla situazione di degrado nei pressi del ponte. 

Il danno procurato al Comune di Canosa dal servizio televisivo in questione, peraltro inserito anche nel sito web di Striscia la notizia, è davvero gravissimo: per l’intera durata del servizio stesso, mentre gli inviati di Striscia mostravano immondizia e rifiuti di tutti i tipi (eternit, bottigliette di veleno, ecc..) è infatti stata mantenuta in sovrimpressione la scritta “CANOSA (Bari)” Non solo: si è anche sottolineato come i prodotti agricoli coltivati in zona siano venduti in tutta Italia. Il pregiudizio subito è tanto più rilevante, in quanto la città di Canosa ha fatto da sempre della vocazione archeologica ed agricola gli elementi caratterizzanti della propria immagine, e le ricadute negative su quelli che sono i due pilastri dell’economia canosina possono essere pesantissime.
Si chiede pertanto alla redazione di Striscia la Notizia una immediata rettifica, con un servizio avente quantomeno il medesimo spazio e risalto di quello andato in onda, al fine di correggere l’errore compiuto e ristabilire la realtà dei fatti. 
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