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13. A Canosa il progetto CONI Ragazzi: iscrizioni aperte fino al 20 gennaio. L’assessore Marro “Opportunità per i giovani”.
Canosa è tra i numerosissimi comuni italiani coinvolti nel progetto nazionale "CONI Ragazzi", che intende supportare le famiglie in difficili condizioni economiche. Ad intercettare il progetto sono state le associazioni sportive Polisportiva Popolare, Diomede Volley e Apulia Food Canosa, che utilizzeranno gratuitamente gli impianti sportivi comunali per le attività inerenti questa iniziativa. Anche l’associazione sportiva Nikai e la piscina Acquarius sono coinvolte nel progetto ma utilizzeranno le proprie strutture.


Soddisfatto l’assessore allo Sport, Elia Marro, che invita i ragazzi aventi diritto, che hanno una eta' compresa tra i 5 e i 13 anni, ad iscriversi, entro il 20 gennaio, ai corsi gratuiti. 
“Una bella opportunità per i giovani canosini di entrare a contatto, anche per la prima volta, col magnifico mondo dello sport – ha dichiarato Marro -. Un progetto gratuito che permette di avvicinare allo sport anche chi è impossibilitato economicamente a sostenere i costi delle attività sportive. Tanti sport accessibili a tutti e diversificati per fasce d’età, con la presenza di operatori di sostegno in caso di disabilità. Obiettivo: vedere lo sport come mezzo per vivere meglio, allenando insieme corpo e mente. Per il progetto, ovviamente, anche le strutture comunali saranno accessibili gratuitamente. Esprimo i miei complimenti alle associazioni canosine che sono state in grado di intercettare l’iniziativa, dimostrando di essere fondamentali per la città. Ora tocca ai ragazzi essere i protagonisti di questa bellissima esperienza”.


Coni Ragazzi è un progetto sociale, sportivo ed educativo promosso dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri, Ministero della Salute e CONI. 

"CONI RAGAZZI” prevede l’erogazione del servizio di attività sportiva pomeridiana, offerto gratuitamente a bambini di età compresa tra i 5 ed i 13 anni, appartenenti a famiglie residenti o domiciliate in aree disagiate o a rischio sociale, attraverso le Associazioni e le Società sportive dilettantistiche presenti sul territorio. 

La domanda di candidatura dovrà essere compilata on-line, utilizzando il form disponibile sull’area dedicata http://area.coniragazzi.it, oppure presso le ASD\SSD prescelte, ovvero presso le sedi territoriali del CONI di competenza fino alle ore 15:00 del 20 gennaio 2017.
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