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44. Dimissioni da assessore comunale di Marco Augusto Silvestri: il commento del sindaco Ernesto La Salvia
Marco Augusto Silvestri, assessore comunale alle “Politiche per i giovani e per l'associazionismo; rapporti con gli altri enti istituzionali. Problematiche del territorio della Frazione di Loconia” si è dimesso dalla carica istituzionale. A tal proposito interviene il sindaco Ernesto La Salvia. 
“Apprendo dalla rete delle dimissioni dell’amico Marco – dichiara il primo cittadino di Canosa -  che, come lui stesso dice, ha rappresentato una scelta forte e spesso criticata per il cognome che porta; la scelta di volere a tutti i costi nella mia maggioranza, giovani rappresentanti del Pd. Ho già chiarito, ed era noto a tutti, che la “violazione” del percorso delle primarie avrebbe rimesso in discussione la modalità della condivisione del candidato. Modalità scippata alla Maggioranza e che ha partorito indicazioni diverse; non sappiamo bene, dopo aver firmato e sostenuto la mia candidatura, se a dimettersi a questo punto sia Marco Augusto Silvestri FutureDem, o un altro Silvestri Marco Augusto; siamo orgogliosi però, che trattandosi di un giovane intelligente, sia più degno di considerazione il poter cambiare idea piuttosto che rimanere su posizioni magari non più condivise. Mi sarebbe piaciuto averlo saputo prima, ma lo stile della politica non ha un galateo di riferimento. 

Sapendo che è prossimo ad un incarico professionale lontano da Canosa gli auguro ogni realizzazione professionale possibile, così come merita ogni canosino capace, soprattutto se giovane. Andiamo avanti nell’interesse esclusivo della città”. 
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