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A tutti gli organi di stampa
con preghiera di diffusione
49. Il sindaco di Canosa Ernesto La Salvia ha ufficializzato la sua candidatura alle prossime elezioni comunali
Il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, ha ufficializzo la sua candidatura alle prossime elezioni comunali nel corso di una conferenza stampa che si è tenuta oggi pomeriggio, 8 marzo, a Palazzo di Città. 

“Dopo essermi occupato della nostra città per cinque anni, durante una crisi economica senza precedenti- ha dichiarato La Salvia -, riuscendo a tenere sempre in ordine i conti dell’Amministrazione, garantendo tutti i servizi e le prestazioni fondamentali, pagando milioni di euro di debiti, e attivando tutte le leve possibili per favorire lo sviluppo, sento il dovere di ripropormi nuovamente al servizio della nostra comunità. 
Abbiamo introdotto nella gestione della cosa pubblica la logica della trasparenza amministrativa, della massima partecipazione, della condivisione delle scelte politiche e del massimo rigore, dimostrando che una politica diversa poteva, è stata, e può ancora essere fatta. Quello che non voglio è che i cittadini vengano illusi dalle vecchie promesse irrealizzabili, che ben oltre la frustrazione hanno generato nella città. Non abbiamo mai preso in giro nessuno e siamo orgogliosi di aver sempre tenuto i piedi ben saldi a terra. Continueremo a lottare soprattutto per tutelare l’ambiente, aggredito da progetti e da ambizioni spesso mal celate, e sicuramente contrarie all’interesse dei canosini; continueremo a difendere la scuola di ogni ordine e grado, vera fonte di educazione e cultura, a razionalizzare le spese, evitando balzelli “dolorosi” per il bilancio. 
Penso che il lavoro, a tratti duro, ma sempre bellissimo, che abbiamo svolto, meriti di essere portato fino in fondo. Dopo cinque anni ci sentiamo ancora “società civile”distinta e distante dalle “logiche partitiche”. Il popolo sceglie, e tornerà a farlo. Abbiamo dato e daremo qualunque sia la decisione popolare”. 
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