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52. Passione Vivente: un anno di stop; l’Amministrazione comunale chiede di ripensarci e conferma l’appoggio che non è mai mancato e che quest’anno sarebbe stato maggiore grazie alla disponibilità dei fondi regionali di "In Puglia 365”
L’associazione culturale “La Passione Vivente” ha comunicato alcuni giorni fa che quest’anno
l’omonima manifestazione non si farà. “Diversi i motivi di tale sofferta decisione – si legge in una nota dell’associazione - ; tempi organizzativi ristretti e i molteplici impegni dei componenti in progetti di lavoro diversi, non avrebbero garantito una riuscita pari a quella degli anni precedenti”.
“L’anno sabbatico che ci prendiamo – spiega Antonio Faretina, presidente dell’associazione - ci servirà come investimento di tempo per l’evento del 2018 in cui presenteremo un progetto rinnovato e più grande”. 
“Vogliamo ringraziare tutta la cittadinanza per la collaborazione accordata negli anni precedenti, tutti gli organi istituzionali, l’Amministrazione comunale e l’Amministrazione provinciale Bat, tutte le comunità parrocchiali intervenute, tutte le associazioni locali, gli attori e figuranti che hanno preso parte alla manifestazione gli scorsi anni e soprattutto tutte le aziende che con i loro contributi hanno reso possibile le precedenti edizioni - ribadisce Antonio Faretina ; siamo sicuri di ritrovare tutti l’anno prossimo più numerosi e motivati, con nuovi ruoli e ambientazioni”. 
“Tutto il comitato è dispiaciuto – è scritto nella nota - ma alle volte in una famiglia bisogna saper prendere delle decisioni forti. Sicuri della comprensione di tutti coloro che con gioia aspettano questo annuale appuntamento, rinnoviamo i nostri migliori auguri di una serena e santa Pasqua”. 

“Apprendiamo con genuino dispiacere della decisione dell’associazione culturale “La Passione Vivente” – dichiara Sabino Facciolongo, assessore alla Cultura del Comune di Canosa -, di non dare vita quest’anno alla consueta rappresentazione degli ultimi giorni di Gesù. Una rappresentazione che da diversi anni apre le manifestazioni della Settimana Santa nella nostra Città. Un rammarico, quello dell'Amministrazione comunale, motivato dal fatto che l'iniziativa ha sempre avuto il sostegno logistico ed economico da parte di chi amministra la Città, che l’ha collocata fra le iniziative da sostenere in maniera prioritaria. Un rammarico tanto più forte quest'anno, data la disponibilità dei fondi regionali  di "In Puglia 365" che l'Amministrazione avrebbe voluto veicolare proprio sulla Passione Vivente, accompagnandoli con quanto la Regione avrebbe messo a disposizione per l'ospitalità di giornalisti ed operatori turistici. Il dispiacere per la decisione del Comitato, che rispettiamo, non può esimerci, tuttavia, dal ringraziare tutti i volontari, tutti, per l'impegno profuso negli anni per far si che nella nostra Città la Pasqua fosse ancora più bella ed intensa: un impegno che, sappiamo, li ha portati spesso a trascurare le famiglie e gli affetti personali per restituire qualcosa di quello che la nostra Città ci dà ogni giorno. Conosciamo bene questo impegno, così come conosciamo le difficoltà che ogni impegno di questo tipo comporta, soprattutto se svolto in maniera assolutamente gratuita. Per questo motivo ci sentiamo di condividere l'assoluta sincerità con cui i componenti il Comitato hanno comunicato la loro difficoltà nel mettere in scena per quest'anno la Passione.  La comprendiamo questa difficoltà ma, nello stesso tempo, chiediamo che ci si possa ripensare. In tal caso, l'appoggio dell'Amministrazione comunale sarebbe, come sempre, garantito. In caso contrario, auguriamo ai volontari e ai componenti del Comitato di ritornare il prossimo anno con ancora maggior grinta e voglia di spendersi per la nostra città. Canosa, i suoi cittadini ed il vostro stesso impegno lo meritano!”. 
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