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51. Aspettando il Touring Club italiano
Domani, nell’ambito della manifestazione “La Penisola del Tesoro”, si terrà la manifestazione Aspettando il Touring club.
E’ tutto pronto ormai per accogliere i cinquecento soci del Touring club italiano oltre a numerosi visitatori che domani e dopodomani affolleranno le strade della nostra città. Questo fine settimana rappresenta infatti un momento importantissimo per il nostro territorio e soprattutto per Canosa che, per le sue ricchezze storiche ed archeologiche è stata scelta come unica tappa turistica in Puglia nell’ambito dell’iniziativa  “La Penisola del Tesoro” del Touring club italiano  l’associazione che, sin dal 1894 ad oggi, contribuisce alla diffusione e alla promozione della civiltà del turismo in Italia. 
“Dopo un lavoro durato diversi anni – afferma Michele Marcovecchio,  Assessore all’Archeologia e Turismo – si stanno raccogliendo degli ottimi risultati nella promozione del turismo a Canosa favorendo l’economia della città. Questo fine settimana rappresenta infatti un evento storico dal punto di vista turistico e culturale perché la nostra città è stata scelta come unica tappa nel mezzogiorno per accogliere i soci del  Touring Club. Sarà presente anche Roberto Ruozi, il Presidente Nazionale del Touring Club Italia che insieme ai Consoli ed i soci visiteranno  chiese, palazzi, siti archeologic e  musei. E’ nostro obiettivo quello di coinvolgere tutti gli operatori del settore turistico-alberghiero ed anche i produttori di prodotti tipici locali, affinché il territorio di Canosa possa essere promosso ad ogni livello, non solo quello archeologico e storico, ma anche dal punto di vista della qualità e della bontà dei prodotti della nostra terra, quali vino e olio. 

I ristoranti della città fervono per i preparativi perché già da tempo hanno ricevuto tantissime prenotazioni.  Tutto ciò sta a dimostrare quanto è importante la collaborazione e le sinergie nel raggiungimento di alcuni  obiettivi. Approfitto a questo proposito per ringraziare l’Associazione dei commercianti Negotium, la Fondazione Archeologica Canosina e la Pro Loco Canosa. Auspico che questo sia l’inizio di un percorso sinergico che coinvolga tutti i soggetti attivi della nostra comunità”.
Questo il programma organizzato per domani: 

Alle ore 17,00 ci sarà l’accoglienza da parte della Pro Loco Canosa con il gruppo folkloristico della Scuola Media Statale Ugo Foscolo diretto dalla Prof.ssa Paola Mauro.

Alle 17,15 presso la sede della Pro Loco di Via Kennedy si terrà l’apertura della mostra fotografica dal titolo: Il 1900 a Canosa, archivio di Gianni Pansini. In Piazza Vittorio Veneto invece presso il palazzo Fracchiolla – Minerva verranno proiettati dei filmati della settimana santa sempre a cura di Gianni Pansini e Pro Loco Canosa. 

Per l’occasione le attività commerciali facenti parte dell’Associazione Negotium rimarranno aperte fino a mezzanotte offrendo degli sconti particolari. 

Alle ore 19,00 in Piazza Vittorio Veneto sarà proiettato un filmato promozionale della città con interviste al Sindaco Francesco Ventola e all’Assessore Michele Marcovecchio a cura dell’emittente Puglia Channel. 

Alle 19,15 la giornata si concluderà con il concerto dei tre gruppi musicali: Artisti Italiani, Seioredopo e Funky g. 

Gli Artisti Italiani sono un complesso musicale reggiano formato da quattro cantanti che nei concerti, oltre  a presentare brani di alto profilo musicale, riescono a stupire con effetti scenografici accuratamente studiati per esaltare ogni sfumatura. 
I Seioredopo invece sono una promettente band di quattro energici ragazzi canosini che suona pop rock  Ninni Piscitelli, la voce, Michele Di Muro, il bassista, Alfonso Lagrasta, chitarrista e Giuseppe Piscitelli, batterista. Hanno suonato sul palco del Rolling Stones di Milano come finalisti del Cornetto Free Music Festival. I pezzi più importanti nascono dopo aver conosciuto Tommi Todisco, diventato loro produttore e grazie al quale è nato il primo demo intitolato semplicemente SEIOREDOPO. Attualmente questo gruppo e impegnato nella semifinale del contest organizzato dal giornale Siti e nella registrazione di una puntata di Rock TV.

Al concerto parteciperanno anche i Funky g., un gruppo di Cerignola che suona pop rock, rap e musica sperimentale. 

Sempre domani si terrà, in collaborazione con l’Assessorato alle attività produttive, il mercato dell’antiquariato e la sfilata delle auto storiche della scuderia Paradiso. 
	Il Programma invece organizzato per la giornata del 9 marzo è il seguente:

	· dalle ore 9 alle 11 e  dalle 16 alle 17: Itinerario guidato nel centro storico, con ritrovo in piazza Vittorio Veneto • Visita all’ottocentesco palazzo Sinesi, agli ipogei Lagrasta e all’imponente palazzo Iliceto.
- alle 12.30:  Benvenuto ai soci a Piazza Vittorio Veneto. Saluti del sindaco di Canosa, Francesco Ventola e dell’assessore al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio. Seguirà il concerto della banda Città di Canosa di Puglia in onore degli ospiti del touring club. 
- dalle 9 alle 11: sarà possibile visitare il complesso archeologico di San Leucio (a 2 km circa dalla Città) • Partenze in navetta ogni mezz’ora da piazza Vittorio Veneto.
- dalle 9 alle 17: Battistero di San Giovanni • Visite guidate sul posto.
- dalle 9 alle 17: Lapidario della Villa comunale • Visite libere.
- dalle 16 alle 17: Cattedrale • Visite guidate (due turni alle 16 e alle 17). 

· Nel corso della giornata non mancheranno: 

      Intrattenimenti musicali legati alle tradizioni del territorio. 

      Stand e mercatini tipici • Presentazione, vendita e degustazione di prodotti tipici locali.

· Ristorazione • Condizioni agevolate in alcuni ristoranti della città.
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