Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa        
Comunicato Stampa

7 marzo 2008

A tutti gli organi di stampa
             con preghiera di diffusione

52. Crisi idrica: il sindaco chiede un incontro all’assessore regionale e al commissario del Consorzio di Bonifica

Una lettera è stata inviata da parte del primo cittadino di Canosa di Puglia ad Enzo Russo, assessore regionale alle Risorse Agroalimentari e a Giuseppe Maria Cavallo, Commissario Consorzio di Bonifica “Terre d’Apulia” con la richiesta di un incontro che possa affrontare le problematiche connesse alle esigenze irrigue dell’utenza agricola.
“All’approssimarsi della stagione irrigua ed alla luce dell’andamento climatico sfavorevole – ha scritto Francesco Ventola, sindaco di Canosa - d’intesa con altri Comuni limitrofi, con nota del 28 febbraio scorso, che per celerità di lettura si compiega alla presente, è stato richiesto un incontro che possa affrontare le problematiche connesse alle esigenze irrigue dell’utenza agricola.

A seguito dell’informativa del 28 febbraio scorso e delle successive missive del Consorzio in indirizzo, si è anche avuta notizia che, a causa di diversi furti e danneggiamenti alle stazioni di pompaggio, è fortemente a rischio l’erogazione del servizio irriguo di taluni distretti. 

Da tanto emerge una esasperante situazione a carico degli operatori interessati, già vessati dalle tante “avversità congiunturali” del settore che, indipendentemente dall’andamento climatico, non possono essere ulteriormente penalizzati.

Tale situazione, nel mentre può ingenerare un complesso contenzioso, deve farsi carico di prevenire per tempo anche le recriminazioni degli agricoltori che già in passato, purtroppo, sono state caratterizzate da incontrollabili manifestazioni. 

Ciò premesso si invita ad assumere ogni utile iniziativa che sia risolutiva delle difficoltà consortili e supporti efficacemente i produttori agricoli.

Si rimane in attesa di un cortese e positivo riscontro”.
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