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76. A Canosa la storia del teatro pugliese: sabato la presentazione del libro  “Lo spazio del sogno – i teatri nel teatro” e della mostra

“Lo spazio del sogno – i teatri nel teatro” è il titolo del libro pubblicato da Adda Editore che sarà presentato sabato 20 maggio alle ore 19,30 nel foyer del teatro comunale “Raffaele Lembo” di Canosa. Una iniziativa organizzata grazie all’intesa fra la Soprintendenza per i Beni architettonici e paesaggistici per le province di Bari, Barletta Andria Trani e Foggia, l’Accademia delle Belle Arti di Bari e  l’Assessorato alla Cultura del Comune di Canosa di Puglia.
Il  volume, che consta di ben 412 pagine, ricostruisce la storia del teatro pugliese attraverso un’attenta ricerca sulle strutture monumentali teatrali nate, nella nostra regione,  tra l'800, secolo per eccellenza del Risorgimento e del melodramma, e i primi decenni del '900.
Il libro, curato da Maria Leonia Fischetti,  Annamaria Lorusso, Emilia Pellegrino e Michele Maielli, nasce dalle preziose testimonianze degli spettacoli teatrali e musicali di altissimo livello; da foto d’epoca, da locandine, da scambi epistolari e da bozzetti, utili alla progettazione delle strutture teatrali.
Sarà questo il materiale che sarà a corredo della mostra “Lo spazio del Sogno”, grazie  ai lavori dei talentuosi allievi dell’Accademia delle Belle Arti di Bari ed,  in particolare, alle opere della scenografa pugliese Claudia Vitrani.
Già impegnata nello studio del Teatro Petruzzelli, con la realizzazione plastica della scenografia di Enzo Dehò per l’opera teatrale “Il Rigoletto” di Giuseppe Verdi, Claudia ha fortemente voluto indirizzare il suo studio anche e soprattutto al teatro comunale Raffaele Lembo di Canosa, creando tavole di rilievo in bianco e nero e a colori, correlate da notizie storiche. L’esposizione di maquette, costumi, rilievi, disegni architettonici e decorativi sarà presentata per la prima volta nella sala teatrale del Lembo alle ore 21.00 dello stesso sabato 20 maggio e sarà visitabile sino al 25 maggio. Per l’occasione il teatro Lembo sarà visitabile dal pubblico, grazie  anche alla collaborazione della Fondazione Archeologica Canosina e della Pro Loco di Canosa. Ad illustrare mostra e libro, nell'incontro  del 20, che sarà moderato dal giornalista Paolo Pinto, saranno:  Sabino Facciolongo, docente di Lettere e assessore alla Cultura del Comune di Canosa di Puglia, Maria Leonia Fischetti Maiorano, architetto e  docente dell’Accademia delle Belle Arti di Bari, Michele Maielli, scenografo e docente dell’Accademia delle Belle Arti di Bari, Luigi Spezzacatene, costumista e scenografo del teatro Petruzzelli, l’architetto Carmine Robbe e la stessa scenografa Claudia Vitrani.

“Il libro e la mostra “Lo spazio del sogno– i teatri nel teatro” sono promossi dal Ministero dei Beni e delle Attività Culturali e del Turismo, dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della ricerca,  dalla Regione Puglia, dal Comune di Bari, dalla Fondazione Lirico Sinfonica del teatro Petruzzelli di Bari, dal Teatro Pubblico Pugliese, dalla Fondazione "Puglia" e dall’Istituto per la storia del Risorgimento italiano - comitato provinciale di Bari. 


“È un onore, oltre che un piacere personale, essere riusciti ad organizzare la presentazione del libro "Lo spazio del sogno" – ha detto Sabino Facciolongo - proprio in uno di quegli spazi che il testo stesso definisce tali: il nostro Teatro comunale Lembo. È, questa, la degna conclusione di un percorso che ha visto più di un anno or sono i primi contatti con Leonia Fischetti, docente dell'Accademia di Belle Arti di Bari, oltre che con la nostra concittadina Claudia Vitrani, impareggiabile "gancio" canosino dell'iniziativa e coautrice del testo stesso. Non ci sarebbe potuta essere, d'altronde, a nostro parere, ambientazione migliore del Lembo per illustrare un libro che, mettendo in evidenza la meraviglia di alcune fra le sale teatrali più belle della Puglia, annovera fra queste anche il Teatro di Canosa. È un ulteriore omaggio al Cavalier Raffaele Lembo che lo volle, ma lo è anche alla lunga e intensa tradizione teatrale canosina, che anche in questi ultimi cinque anni ha avuto modo di esprimersi a tutti i livelli sulle tavole del Teatro comunale canosino. La presentazione avviene molto opportunamente nell'ambito del "Maggio dei Libri" ed il contemporaneo coinvolgimento del foyer e della sala teatrale in questo progetto, ci convince sempre più della bontà di alcune nostre scelte culturali degli ultimi anni. Il Teatro Lembo, nella sua interezza, oltre che spazio del sogno, si dimostra ancora una volta spazio a servizio della crescita culturale della città. Un grazie sentito a tutti coloro che lo hanno reso possibile”.

“Essere riusciti a portare a Canosa – ha detto il sindaco Ernesto La Salvia - la mostra sui teatri pugliesi "Lo spazio del sogno”, ammiratissima l'anno scorso nella sala del Teatro Margherita di Bari è ragione di particolare soddisfazione e risposta efficace, l'ennesima, a tutte le polemiche che hanno caratterizzato il percorso di efficientamento del Teatro comunale in questi ultimi cinque anni. Vedere, in questa pubblicazione, il  nostro teatro far bella mostra di sé fra i più bei teatri pugliesi e scorgervi il nostro stemma comunale fra quello degli enti patrocinatori è una cosa che fa bene alla coscienza di chi ha avuto sempre e soltanto a cuore il bene della propria città. Accoglierò, a nome della città, con immenso piacere, gli illustri relatori, così come tutti i concittadini che vorranno ascoltarli e visitare la mostra. Perché se è vero che la Città ha bisogno del suo teatro, così come ripetuto più volte da molte parti, è vero anche che il Teatro per vivere ha bisogno della sua Città”.
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