Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
7 Giugno 2017
 
A tutti gli organi di stampa
con preghiera di diffusione
 
89. Il Consiglio comunale approva lo schema di rendiconto di gestione. L’assessore Pastore: “Ecco i risultati dell’Amministrazione La Salvia”

“Rendere conto a tutta la comunità di Canosa del corretto utilizzo delle risorse a disposizione del nostro Ente”. Questo l’obiettivo dell’assessore alle Politiche di programmazione economico-finanziaria Vincenza Pastore, che annuncia l’approvazione dello schema di rendiconto di gestione nel Consiglio comunale dello scorso 1 giugno.
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Vincenza Pastore, assessore Politiche di programmazione economico-finanziaria

“I risultati del rendiconto dimostrano che abbiamo amministrato con prudenza e buon senso, nel rispetto delle priorità di mandato – ha dichiarato l’assessore Pastore -. Come sempre sono stati i principi di equità e del mantenimento della qualità dei servizi ad avere guidato l'azione amministrativa. La programmazione e la gestione sono state orientate al rispetto degli equilibri di bilancio, il cosiddetto "pareggio di bilancio" sia a preventivo che a consuntivo (art.9 c.1 L 243/12), e nel rispetto di rigidità e vincoli che limitano enormemente l'operatività del'Ente.

Fra gli obiettivi raggiunti – ha continuato Vincenza Pastore - ricordo l'eliminazione dei debiti pregressi e l'eliminazione di ogni spesa non strettamente necessaria alla funzionalità dell'Ente. Per ciò che concerne invece il recupero di somme mai versate da uno degli impianti di trattamento di rifiuti tuttora presenti, questa Amministrazione ha avviato azioni di tutela legale e, seppur con una formula rateizzata, il Comune di Canosa è riuscito a incassare dalla suddetta ditta € 450.000. Ove è stato possibile abbiamo colto ogni opportunità per allentare gli stringenti vincoli di finanza pubblica e mi riferisco alla rinegoziazione dei mutui, che comporta per l'Ente un risparmio complessivo di € 319.000 ed ha permesso il finanziamento di circa 90.000 € per ulteriori interventi strutturali presso la scuola Bovio”.

L’assessore ha poi continuato ad elencare “i risultati concreti ottenuti dall’Amministrazione La Salvia nei vari settori”: “Per le Politiche sociali sono stati stanziati circa 3.000.000 di euro, finanziamenti regionali ottenuti attraverso la partecipazione ai relativi bandi. 

L'Amministrazione, inoltre, ha di recente inaugurato la zona D2 per l'insediamento di attività produttive, una grande opportunità che offre agli imprenditori le condizioni per poter investire, uno dei principali obiettivi della politica.

Tanto è stato realizzato anche per cultura, spettacolo e sport: dalla stagione teatrale “Teatro Pubblico Pugliese” 2016-2017 alle numerose manifestazioni ed eventi culturali a costo zero che hanno visto protagonisti i nostri siti archeologici, dalla rassegna “Sciapò” presso il Battistero di San Giovanni ai numerosi eventi, l’ultimo lo spettacolo in LIS dell’Istituto Garrone, presso il Parco Archeologico di San Leucio. Un bel segno di cooperazione tra settori e di servizi al cittadino”.

“Da mettere in luce – continua Pastore - i servizi attivati o in attesa di completamento dell'iter burocratico, come l’utilizzo di voucher per piccole prestazioni, i cantieri di cittadinanza e reddito di dignità, l’intervento presso i nuclei familiari in condizioni di disagio sociale e azioni di tutela e assistenza a soggetti sottoposti a maltrattamenti tramite attivazione dei servizi di Assistenza Domiciliare Educativa, l’inserimento di minori sottoposti a provvedimento del Tribunale in strutture Polivalenti, l’attivazione di asili nido, la redazione del Disciplinare del Servizio di Assistenza Scolastica Specialistica.

Da uno studio del Sole 24 Ore è emerso, ma già lo sapevamo, che il Comune di Canosa di Puglia è uno dei pochi definiti virtuosi, riuscendo a finanziare le spese ordinarie con entrate straordinarie per il 102,8% - ha infine concluso l’assessore -. Sono i dati a parlare, e noi non possiamo, come amministratori, che essere soddisfatti del lavoro svolto”. 
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