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115. Parte oggi la disinfezione e derattizzazione della fogna nera su tutto il territorio comunale
Parte la disinfezione e derattizzazione della fogna nera su tutto il territorio comunale. “L’Amministrazione comunale ha fortemente voluto che venisse effettuata al più presto questa operazione di pulizia – dichiara il sindaco Roberto Morra -  . L’assessore all’Ambiente, Michele Manfredi, ha messo a punto, con l’Acquedotto Pugliese, un dettagliato programma straordinario di disinfezione e disinfestazione della rete di fogna nera. A partire da questa mattina, 19 luglio, infatti, fino al 31 agosto, sarà effettuato un piano d'interventi su tutto il territorio comunale. Un intervento importantissimo che doveva essere effettuato da tempo e che non poteva attendere oltre”. 
Per effettuare i lavori, la città è stata suddivisa in tre “zone”:
Nella zona n.1, compresa tra via Flavio Gioia, corso Garibaldi, via Trieste e Trento, via degli Avelli, via Guglielmo Oberdan, vico Ciro Menotti, vico Terenzio Mamiani, i lavori saranno effettuati dal 19 luglio all’11 agosto. 
Nella zona n. 2, compresa tra via Flavio Gioia, via Bovio e via De Gasperi, i lavori saranno effettuati dal 18 al 22 agosto.

Nella zona n.3, compresa tra via Imbriani, via Settembrini, via Santa Lucia, via Federico II, via Corsica, vico Volturno, via Saffi, via Marconi, via Giotto e via Bovio, i lavori saranno effettuati dal 23 al 31 agosto. 
Gli interventi vengono effettuati direttamente dall’Acquedotto pugliese attraverso la ditta convenzionata (Cooperativa Giovanni XXIII s.ar.l.). Per segnalazioni i cittadino possono inviare una mail all’indirizzo di posta elettronica ufficio.ambiente@comune.canosa.bt.it.
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