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152. Rotatoria in via Falcone. Manfredi: “un incontro per chiedere ai cittadini cosa ne pensano”; si terrà giovedì 20 settembre alle 20.00 nella chiesa di Gesù Liberatore
“Moderazione del traffico veicolare in via Falcone nel tratto compreso tra via Borsellino e Via Generale Rizzi” è il titolo dell’incontro pubblico che si terrà giovedì 21 settembre alle ore 20.00 nella chiesa di Gesù Liberatore, a Canosa. 

“L'Amministrazione comunale – spiega Michele Manfredi, assessore ai Lavori Pubblici - vista la particolarità della rotatoria da realizzarsi in via Falcone, che coinvolge una parte importante dell’abitato (con scuole, luoghi di culto, un fondamentale luogo di aggregazione sociale, attività commerciali, ndr), ritiene utile porre in essere una fase interlocutoria con la cittadinanza residente, al fine di ascoltare le varie figure che saranno interessate dalla modifica urbanistica in atto.
Insieme all’assessore all’Urbanistica, Sabina Anna Lenoci, in linea con la volontà politica dell'Amministrazione Morra che favorisce il principio di una cittadinanza collaborativa, abbiamo organizzato un incontro pubblico che si terrà giovedì 21 settembre alle ore 20,00 presso la chiesa Gesù Liberatore. È necessario ascoltare la popolazione residente, innescando a tal supporto delle considerazioni progettuali effettuate sino all'attualità, una variabile che tenga conto delle necessità di tutti gli utenti, iniziando da quelli con disabilità, ma anche con famiglie, con esigenze di praticare sport, o di condurre una attività commerciale, o di guidare veicoli che quotidianamente percorrono via Falcone. La Cittadinanza è invitata a prender parte all’incontro così da consentirci di recepire necessità e testimonianze che possano trovare riscontro nella rotatoria di eminente costruzione”.
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