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72. Contrada Tufarelle: ogni anno sarà effettuato un bilancio ambientale 

La Città di Canosa avrà annualmente un bilancio ambientale dell’area di Contrada Tufarelle. Questo l’obiettivo per il quale il sindaco del Comune di Canosa, Francesco VENTOLA, ha convocato uno specifico incontro, che si è svolto questa mattina a Palazzo San Francesco,  facendo sedere intorno ad un unico tavolo tutti i rappresentanti degli Enti e degli impianti interessati dalle problematiche dell’area.
La questione di contrada Tufarelle, come emerso nei diversi momenti e contesti che ne hanno caratterizzato l’evoluzione, ha sempre mancato di un coordinamento delle attività di controllo e monitoraggio, per le diverse ed autonome competenze dei soggetti interessati ed in ragione delle iniziative giudiziarie che hanno in qualche modo condizionato il percorso.
Per tali motivi il sindaco ha voluto convocare la Regione Puglia, la Provincia di Bari, l’ARPA Puglia, l’Ufficio Igiene della ASL BAT ed i rappresentanti degli impianti BLEU, COBEMA e SOLVIC, incontro per il quale il Comune di Canosa si è fatto assistere dal prof. DE BERTOLDI, professore ordinario di microbiologia industriale e direttore del Dipartimento di scienza degli alimenti dell’Università di Udine, già Consulente Tecnico d’Ufficio del Tribunale di Trani per le pregresse attività d’indagine giudiziaria e, pertanto, altamente titolato ed esperto sulle questioni dell’area interessata.
“E’ un momento ed un risultato importante quello di questa mattina – ha affermato il primo cittadino al termine dell’incontro - perché apre una strada nuova. Attraverso un protocollo d’intesa di cui abbiamo già concordato i contenuti sostanziali, sarà istituito un tavolo tecnico composto dai rappresentanti delle Istituzioni e delle Aziende coinvolte che al fine di realizzare indagini mirate al controllo ed al monitoraggio dell’ecosistema di Contrada Tufarelle. Ferme restanti in capo ad ognuno, le competenze, l’autonomia e le responsabilità proprie, tra i diversi soggetti ci sarà una collaborazione ed un coordinamento di quelle attività che possono dare alla Città un quadro informativo ed aggiornato della situazione ambientale. In tal senso abbiamo appreso che, alle notizie confortanti già perodicamente fornite dall’ARPA, sui controlli sinora eseguiti per diversi campioni delle acque, se ne è aggiunta un’altra ugualmente favorevole sulle verifiche effettuate dalla ASL – Ufficio Igiene, relativamente ai prodotti ortofrutticoli”.

“In materia di tutela ambientale e gestione dei rifiuti – ha continuato il sindaco Ventola -, grazie anche alle sollecitazioni delle associazioni ambientaliste quali LEGAMBIENTE e WWF, così come, ovviamente, di tutte le forze politiche cittadine, a partire da quelle della maggiornanza di centrodestra che condividono le iniziative assunte, intendiamo investire ulteriormente tempo e risorse. La gestione dei rifiuti ed in particolare la raccolta differenziata, è un prioritario impegno su cui ognuno può fare la propria parte. In tal senso, per il centro della Città stiamo mettendo a punto un progetto pilota per la raccolta dei rifiuti che ci consentirà un significativo innalzamento dei livelli di raccolta differenziata.

Certo tutto ha un costo, finanziario e di impegno personale. Proprio per questo è importante che ognuno se ne faccia carico al fine di ridurre il peso economico ed aumentare il beneficio in termini di civiltà e qualità della vita dei canosini”.
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