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76. Incontro Contrada Tufarelle: sindaco su polemiche del Segretario del Pd e del consigliere Quinto su Canosaweb e Gazzetta del Nord Barese
“Sul recente incontro tenutosi presso il Comune di Canosa per le problematiche di Contrada Tufarelle, ho rilevato il disappunto del Segretario del Partito Democratico e del Consigliere comunale Gianni QUINTO con alcuni toni fuori misura proprio in ragione del tema trattato.
Che si voglia approfittare per fare politica lo posso comprendere, ma non posso accettare che la  strumentalizzazione avvenga su questi argomenti.

Sono stati e sono sempre numerosi i momenti di dibattito e confronto politico, in senso lato del termine, per i quali ognuno può esserne l’artefice, tutti possono partecipare, chiunque può offrire un contributo. Ci sono, però, momenti e livelli differenti nei quali occorre tener conto delle esigenze operative e saper distinguere ruoli, funzioni, responsabilità, contesti e, non ultimo, il rispetto degli interlocutori formalmente invitati. L’incontro era finalizzato ad acquisire la disponibilità dei diversi rappresentanti tecnici degli Enti preposti al monitoraggio ed al controllo e delle tre aziende degli impianti operanti in Contrada Tufarelle al fine di un lavoro coordinato ed esaustivo delle esigenze in tante occasioni evidenziate per la tutela ambientale di quell’area.

Invece di apprezzare il percorso avviato e la disponibilità raccolta da tutti i presenti, che era l’obiettivo fondamentale da raggiungere, si polemizza pesantemente sollevando aspetti che interessano forse i Partiti molto meno i cittadini e coloro che realmente e positivamente sollecitano il Comune e le Istituzioni competenti per utili iniziative.

Alla fine dell’incontro, così come precedentemente stabilito, unitamente al prof. DE BERTOLDI (ordinario di microbiologia industriale e direttore del Dipartimento di scienza degli alimenti dell’Università di Udine, già Consulente Tecnico d’Ufficio del Tribunale di Trani per le pregresse attività d’indagine giudiziaria e, pertanto, altamente titolato ed esperto sulle questioni dell’area interessata), ci siamo riuniti con i rappresentanti di LEGAMBIENTE  - dr.ssa Carmelinda LOMBARDI, WWF - Sabino LAGRASTA ed il locale corrispondente della Gazzetta Antonio BUFANO per riassumere la situazione, come da notizie diffuse a mezzo stampa per un’ampia conoscenza. A tale riunione il Consigliere QUINTO, invitato per tempo, non ha ritenuto o avuto modo di partecipare. In ogni caso credo che il sottoscritto, nella qualità di primo cittadino, in questa occasione sia stato in grado di rappresentare sufficientemente gli interessi della Città e, grazie alla presenza degli Assessori direttamente competenti per materia, al prof. DE BERTOLDI, nonché di tutti i diretti interessati presenti, si sia riusciti a fare un passo avanti spero importante a salvaguardia e tutela della Città”. 
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