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171. Procedure di mobilità esterna, per titoli e colloquio, finalizzate all'assunzione a tempo pieno ed indeterminato di quattro posti di vari profili professionali.
Il Comune di Canosa di Puglia ha indetto le procedure di mobilità esterna (ai sensi dell'ex art. 30 del D. Lgs. n. 165/2001), per titoli e colloquio, finalizzate all'assunzione a tempo pieno e indeterminato di quattro unità lavorative con i seguenti profili:

· due posti di Istruttore Amministrativo di Categoria C;

· un posto di Istruttore Tecnico Informatico di Categoria C;

· un posto di Specialista di Vigilanza di Polizia Municipale di Categoria di accesso D1.

Il testo integrale dei bandi di mobilità nonché il fac simile della domanda di adesione possono  essere visualizzati e scaricati alla sezione "Amministrazione Trasparente - Bandi di concorso" del Sito Istituzionale del Comune di Canosa collegandosi all'indirizzo www.comune.canosa.bt.it o al link http://www.comune.canosa.bt.it/Atti-pubblici/Amministrazione-Trasparente/Bandi-di-concorso
o consultando l'Albo Pretorio al link 
http://canosadipuglia.trasparenza-valutazione-merito.it/albo-pretorio.
La scadenza di detti bandi è il trentesimo giorno decorrente dal giorno successivo alla data di pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale della Repubblica Italiana, 4ª serie speciale “Concorsi ed esami”. 

Per ulteriori informazioni è possibile contattare l'Ufficio Personale del Comune di Canosa ai seguenti recapiti: tel. 0883-610214, e-mail PEC personale@pec.comune.canosa.bt.it.
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