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78. Affidato l’incarico per l’aggiornamento del “Piano generale urbano del traffico”
È stato affidato – tramite avviso pubblico - l’incarico per l’aggiornamento del “Piano generale Urbano del Traffico” alla Associazione temporanea italiana “Tquadro engineering consulting sas”, dell’ingegnere Leonardo Todisco and Company. Capogruppo del raggruppamento temporaneo di professionisti è Francesco Civitella, ingegnere e docente del Dipartimento di Vie e Trasporti della Facoltà di Ingegneria del Politecnico di Bari. Le modifiche al Pgut saranno apportate in funzione di una maggiore sicurezza urbana e della predisposizione di un Piano relativo alla segnaletica cittadina che valorizzi gli itinerari relativi ai siti archeologici. “Il Comune intende così aggiornare il Pgut già approvato dal Consiglio comunale il 26 novembre 2003 avendo particolare attenzione nei confronti dei temi della sicurezza urbana (controllo del territorio attraverso la viabilità e sistemi di video sorveglianza e di dissuasione della velocità anche per prevenire e controllare ogni forma di criminalità) nonché la predisposizione del conseguente Piano di Segnalamento che tenga conto degli itinerari archeologici e turistici e della relativa segnaletica da installarsi”, sottolinea il sindaco Francesco Ventola. 
Obbiettivo dell’affidamento dell’incarico è quello di aggiornare il Pugt tenendo ben presente non solo la viabilità, ma anche il problema della sicurezza urbana. Sono disponibili finanziamenti che provengono dal Pit 2 (la Regione Puglia ha infatti finanziato il progetto "Nord Barese sicuro" del Progetto integrato territoriale 2), che prevedono la realizzazione di una rete wireless che consentirà l’installazione di un sistema di videosorveglianza sul territorio canosino. Dopo un primo incontro tra Civitella con il sindaco e il comandante della Polizia Municipale, Giuseppe Loiodice, sono stati individuati gli aspetti di maggiore criticità e importanza legati alla mobilità urbana: in primis, la carenza di parcheggi, l’individuazione di sistemi di segnaletica in grado di valorizzare gli itinerari relativi ai siti archeologici di Canosa.  
La progettazione dell’aggiornamento al Pgut prevede l’elaborazione da parte dei redattori di una scheda di indagine conoscitiva dell’opinione dei cittadini. La scheda conterrà una serie di problematiche che i redattori del Piano avranno riscontrato del lavoro con la proposta di domande e risposte tese ad individuare soluzioni, le più gradite alla popolazione residente di Canosa di Puglia. Dalla compilazione delle schede da parte delle famiglie si individueranno le priorità di intervento e le modalità di risoluzione, che saranno riportate nello schema preliminare di aggiornamento del Pgut. 
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