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100. Villa comunale: resterà chiusa fino a venerdì a causa di un trattamento fitosanitario
La Villa comunale di Canosa di Puglia rimarrà chiusa al pubblico fino a venerdì 23 maggio. Lunedì 19 maggio si è proceduto, infatti, alla irrorazione di un trattamento fitosanitario a basso impatto ambientale che serve a rinvigorire le querce e ad abbattere i parassiti delle piante. Il 20 novembre del 2007, il Comune di Canosa ha richiesto apposita consulenza tecnica all’Istituto Fitopatologico dell’Assessorato all’Agricoltura della Regione Puglia per accertare e verificare lo stato vegetativo delle querce secolari presenti nella Villa comunale. In seguito ad un sopralluogo del personale dell’Ufficio Osservatorio Fitopatologico regionale, la Regione ha comunicato al Comune la necessità di eseguire un apposito trattamento sulle piante della villa, nella seconda quindicina del mese di maggio. 
I funzionari regionali, Vito Marinuzzi e Nicola Stingi, hanno infatti confermato la presenza, sugli alberi di leccio (Quercus ilex) della villa comunale, di forme di svernanti di cocciniglie appartenenti alla specie Kermes vermilio nota come “chermococco del leccio”. 
L’Ufficio tecnico comunale ha prontamente effettuato l’irrorazione delle piante con il trattamento fitosanitario indicato dai professionisti regionali e ha recintato la villa comunale che resterà chiusa al pubblico per alcuni giorni per salvaguardare la salute pubblica. “I tecnici– ha spiegato Giuseppe Scaringella, assessore al Verde pubblico del Comune di Canosa -, preannunciando che le cocciniglie sono insetti che si sarebbero ripresentati a fine primavera-inizio estate sotto forma di colonie che, invadendo il fogliame e i rametti avrebbero procurato, attraverso sottrazione di linfa, nuovi disseccamenti diffusi sugli stessi lecci e su quelli limitrofi, hanno manifestato la necessità dell’impiego di prodotti fitosanitari a basso impatto ambientale. Tali insetticidi sono registrati per la difesa, tra l’altro delle cocciniglie delle piante forestali ed ornamentali, ma è opportuno chiudere l’accesso allo spazio sottoposto a trattamento per alcuni giorni”.
ufficio stampa
francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
