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171. Estate canosina 2008: ha inizio oggi la “NOTTE BIANCA ESTATE 2008” con il concorso di Miss Italia 2008
Ha inizio oggi pomeriggio a Canosa la prima edizione estiva della “Notte bianca” (dopo il successo ottenuto nel corso delle manifestazioni natalizie promosse dal Comune), organizzata dall’Associazione culturale “Riscopri la tua città” e dai partner “Sound & stage allestimenti palchi Nicola Pepe”, pirotecnica “Santa Rita” di Cosimo Serra, e “Teameventi33” e patrocinata dal Comune di Canosa di Puglia, dalla Regione Puglia, e dalla Provincia di Bari. Una festa che si svolgerà nelle giornate del 19 e 20 agosto e che prevede una moltitudine di iniziative che si protrarranno fino alle 4 di notte di domani. 
La due giorni rientra nel cartellone dell’Estate canosina 2008 promossa dal Comune di Canosa. 
Le manifestazioni avranno inizio oggi alle ore 18 con il “Mercatino delle Pulci” a Corso San Sabino (che domani si sposterà a Corso Gramsci e nella piazza antistante Palazzo di Città). I collezionisti e gli amanti delle tradizioni potranno visitare gli stand e assistere a spettacoli di artisti di strada e clown. Saranno inoltre allestiti gazebo con prodotti tipici locali presso piazza San Sabino. 

Sempre oggi a piazza Vittorio Veneto si svolgerà la Prefinale regionale del concorso nazionale “MISS ITALIA 2008” con la partecipazione di Miss Italia in carica Silvia Battisti. A partire dalle 18 si terrà prima la selezione provinciale per il titolo di Miss Sash. All’interno della prefinale regionale del concorso nazionale di MISS ITALIA sarà poi eletta “MISS CANOSA 2008”. Alla serata interverranno ROCKY (showman di Uomini e Donne) che affiancherà Silvia Battisti, Ivano Trau (Campione Europeo Rumorista) e  il gruppo di ballo “Follia Italo Brasiliana”. Ad attendere l’ingresso della Miss più bella d’Italia e delle 40 miss regionali ci sarà la rappresentazione della suite di “Turandot” presentata dalla Scuola di Danza Classica “Etoile” diretta dalla coreografa Patrizia Mucci. Ad organizzare la selezione è ancora una volta l’esclusivista regionale del concorso MISS ITALIA, l'Agenzia “PAROLE E MUSICA” di Mimmo Rollo e lo staff locale della “TEAMEVENTI 33” di Saverio Luisi. “Ringrazio per la collaborazione – ha detto Luisi - il periodico “Terra del sole”, dal sito internet “Canosaweb”, dal quotidiano “Gazzetta del Mezzogiorno”, dalla Fondazione Archeologica Canosina, dalle radio 105 e Love fm, dalle tv locali “Antenna Sud” e  “Teleradioerre” e dal magazine “Puglia Imperiale” dell’agenzia omonima”.
Fuori concorso sarà eletta “MISS Terra del Sole Puglia 2008”, un premio assegnato dalla testata giornalistica “La Terr@ del Sole” per la giovane partecipante che, oltre ad essere “graziata nel cromatico aspetto e favorita dal sorriso, dimostrerà di possedere precipue peculiarità dialettiche, propensione a rapporti sociali, intenso interesse alla cultura, culla della nostra società”. 

  
Mercoledì  20 agosto per tutta la notte la città di Canosa si vestirà di allegria e colori con il Festival di voci nuove, cabaret, balli, shopping e sconti, lancio di gadget (da parte dello stilista di moda Rickylam e da Radio 105), mercatino dell'usato, visite guidate nei siti e musei e “vetrine a tema” (dedicate a Miss Italia) in tutte le attività commerciali.  Sempre domani alle ore 24 presso il bar “Internet caffè” si esibiranno con il loro repertorio pop – rock i “Sei ore dopo”, band composta da 4 canosini, attualmente al primo posto in classifica al concorso Coca Cola Live @Mtv che terminerà il 30 agosto (per votare la band canosina, composta da Ninni Piscitelli (voce synt, piano), Alfonso Lagrasta (chitarra), Michele Di Muro (basso), Peppe Piscitelli (batteria) si può ciccare sul sito www.cocacola.it nella sezione Operazione Sound Wave). 

 

Inoltre saranno ospiti della magica notte i dj di Radio 105 Mitch e Squalo a piazza Vittorio Veneto insieme a Francesca Cipriani  (Grande Fratello), Regina (top dance anni ‘90), Khady voice (The Club Milano), Memeo (Music live), Mark Ice, dj di Formentera. 
Non mancheranno manifestazioni quali la Festa della Cuccagna, il Trenino Brasiliano, l’esibizione della JAZZ BAND e il casting “Miss Festival CUBAQUI”. Mentre in Via Kennedy si terrà lo spettacolo “Art & Show” e in Piazza Della Repubblica “CanosArt” con moda, musica e arte. La notte bianca Estate 2008 si concluderà con strepitosi fuochi pirotecnici.
 
In entrambe le serate si svolgerà la Lotteria di Solidarietà “Gratta e Viaggia”: il ricavato delle vendite dei biglietti sarà devoluto ad “ACESM Ospedale San Raffaele” di Milano e l’associazione “LILT”, Lotta contro Tumori.
I vincitori saranno premiati con un viaggio e il pernottamento di 1 settimana per 2 o 4 persone. 
Ma ecco, nel dettaglio, il programma della “Notte Bianca Estate 2008”, fornito dall’associazione “Riscopri la tua città” e dai partner “Sound & stage allestimenti palchi Nicola Pepe”, pirotecnica “Santa Rita” di Cosimo Serra, e “Teameventi33” di Saverio Luisi:

- Piazza Chiesa del Carmine: FESTA DELLA CUCCAGNA;
- Corso Gramsci e Piazza antistante Palazzo di Città : Mercatini dell'usato, clouwneria;
- Piazza della Repubblica : Khanos.art MODA, MUSICA, ARTE (sfilata di moda, acconciature, addobbi floreali, scenografia    fotografica), Scuola di danza, Band the climb;
- Corso San Sabino : Trenino itinerante con spettacolo brasiliano, Gazebo con prodotti tipici e non;
- Piazza Vittorio Veneto : Radio 105 con i dj Mitch e Squalo, Francesca Cipriani (GF), Regina Top Dance anni 90, Vocalist Memeo e Khady voice, Mark ice - formentera dj, Rickylam Party e lancio di gadget;
- Piazza Imbriani: Artisti di strada, musica e giocoleria;
- Piazza Ferrara: mostra fotografica a cura della PRO LOCO;
- Città Aperte (musei e palazzi, luoghi sacri) a cura della Fondazione archeologica canosina;
- Via Kennedy: Festival sotto le stelle - voci nuove, jazz band, cover di Arbore - Passione mediterranea con Mariani & band, scuola di ballo, Pizzica con gli alunni della Scuola elementare Mauro Carella;
- Vetrine a tema e shopping a prezzi convenienti;
- Omaggi presso i punti vendita sponsor Notte Bianca;
- Lotteria Gratta e viaggia presso stand dell’associazione “Riscopri la tua città” (ricavato in beneficienza - Acesm Hsr Scelorosi multipla, LILT sez. Canosa lotta contro i tumori);
- Parcheggio zona piano San Giovanni.
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