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177. Approvato il “Piano di lottizzazione comparto edilizio n. 11”: circa 100 nuovi alloggi sorgeranno a Canosa Alta
Circa cento nuovi alloggi di edilizia residenziale saranno realizzati nella zona di Canosa Alta. Infatti il Consiglio comunale ha approvato, il 22 luglio scorso (con 22 voti della maggioranza di centrodestra a favore, 1 contrario e 3 astensioni espressamente dichiarate dai consiglieri di opposizione), il “Piano di lottizzazione del comparto edilizio n. 11” che prevede la realizzazione, da parte di privati, di circa 100 alloggi di Edilizia residenziale, suddivisa equamente tra “Edilizia residenziale pubblica” (Erp) ed “Edilizia residenziale libera”, oltre a manufatti dedicati al terziario (attività commerciali e uffici professionali) e manufatti destinati ai servizi annessi alle residenze (bar, lavanderie, botteghe, salumerie e tutti gli altri servizi di vicinato).
Gli alloggi sorgeranno a Canosa Alta in prossimità dello Stadio San Sabino, zona di espansione C2 – C3 – comparto 11 del Prg, Piano regolatore generale.
Sorgerà quindi un intero nuovo quartiere che diventerà parte omogenea della città. “Ben lungi dal diventare quartiere dormitorio, la nuova zona, in linea con le norme urbanistiche nazionali e regionali, sarà dotata di tutti i servizi di vicinato utili alla popolazione che vorrà acquistare casa nei pressi dello stadio San Sabino”, ha tenuto a sottolineare il sindaco, Francesco Ventola.  “L’atto successivo prevede la sottoscrizione della convenzione tra i proprietari terrieri e l’Amministrazione comunale, la presentazione dei progetti esecutivi e il ritiro delle concessioni edilizie che consentiranno l’inizio dei lavori”. 
“È questo il primo Piano di lottizzazione approvato dopo l’entrata in vigore del Prg, in attuazione del Ppa, Programma pluriennale di attuazione – ha continuato il primo cittadino che ha espresso soddisfazione perché “il Piano di lottizzazione è stato presentato dalla quasi totalità dei proprietari (circa il 99%), escludendo di fatto ipotesi di contenzioso. Tanto dimostra che la visione urbanistica di questa Amministrazione, in coerenza con quanto previsto dal Prg vigente, sta dando i propri frutti, in considerazione anche del fatto che in questi anni sono stati approvati quasi tutti i “Piano degli Insediamenti Produttivi” (Pip), previsti dal Prg (D2 – D5 – D6) e sono in corso tutte le procedure di attuazione, che sarebbero state molto più snelle se solo l’Assessorato regionale all’Urbanistica avesse operato con una tempistica migliore e soprattutto rispettosa delle esigenze di un territorio e dei suoi cittadini. Proseguendo verso l’attuazione del Prg, è bene ricordare che è iniziata una nuova fase, importantissima per l’urbanistica della nostra città, alla quale tutti i cittadini possono e devono partecipare sentendosi parte attiva del provvedimento, qual è la formazione del Pug, Piano urbanistico generale”. 
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