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181. Prima “Conferenza annuale dello Sport”: tra le proposte, la “Notte bianca dello sport”
Una serie di avvenimenti ludico – sportivi animeranno la prima “Notte bianca dello sport”. “Saranno mescolati diversi eventi per festeggiare lo sport a 360°. I canosini avranno la possibilità di praticare diversi tipi di attività, tra cui il ciclismo, gare podistiche, atletica, calcio, calcio a 5, volley, pallacanestro e tanto altro ancora”, ha commentato entusiasta l’assessore allo Sport, Sabino Malcangio. È questa, infatti, una delle proposte lanciate nel corso del primo incontro della “Conferenza annuale dello Sport” che si è svolto il 9 settembre nell’aula consiliare. Nel corso di un ciclo di incontri che prevedono la partecipazione di tutte le forze sportive cittadine e dell’assessore comunale alle Attività sportive, si deciderà la programmazione delle attività sportive della stagione 2008/2009. 
Durante il primo incontro, in cui sono state espresse le prime proposte e iniziative, sono intervenuti, oltre all’assessore alle Attività sportive, Sabino Malcangio, il fiduciario del Coni di Canosa, Riccardo Piccolo e i rappresentanti delle associazioni sportive locali. 
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L’assessore Malcangio ha proposto la messa a punto della prima “Notte bianca dello sport”, da realizzare in sinergia con le associazioni sportive presenti nel territorio di Canosa. “L’idea di organizzare un unico evento di rilevanza regionale o addirittura nazionale – spiega Sabino Malcangio, assessore alle Attività sportive - nasce dalla volontà di concentrare e ottimizzare tutte le forze associative locali affinché possano svolgere al meglio le loro attività sportive in un unico evento, così da ottenere un riscontro sia individuale, per ogni singola associazione, che un riscontro positivo per l’intera città. A tal proposito sarà composto un Comitato Organizzativo Canosino che inizierà a lavorare su questa idea e anche alla prossima edizione delle Canosiadi, che nelle precedenti edizioni ha riscosso un grosso successo ma solo in ambito scolastico. Noi vorremmo allargare la partecipazione alle Canosiadi, coinvolgendo tutte le associazioni sportive presenti sul territorio”.
Inoltre, proprio il 9 settembre scorso, è iniziata una nuova fase di censimento – da parte dell’ufficio Sport del Comune - di tutte le attività sportive presenti sul territorio, che consentirà un dialogo più attivo e proficuo tra le associazioni e l’Amministrazione comunale. 
Nel corso dell’incontro, non sono mancate, alcune preoccupazioni relative all’utilizzo del Palazzetto dello Sport, oggetto di lavori in corso. “Rassicuro le associazioni e tutti gli sportivi – ha detto Malcangio - poiché l’ufficio tecnico comunale mi ha riferito che a breve i lavori termineranno e la struttura sarà nuovamente agibile”. 
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