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196. Giù le mani dai reperti della Tomba Varrese
E’ forte e decisa la volontà della Città di Canosa nei confronti dell’ennesimo tentativo di allontanare dal territorio di appartenenza, beni archeologici di inestimabile valore.

Per tali ragioni domani, 10 ottobre alle ore 18.00, si svolgerà il Consiglio comunale, convocato d’urgenza, per fronteggiare l’iniziativa della Provincia di Bari che intende trasferire a Bari la collezione dei pezzi archeologici della Tomba Varrese, presenti nella sede espositiva del Museo di “Palazzo Sinesi” di Canosa di Puglia (in via Kennedy).
“Sarebbe questo l’ennesimo atto che già in passato ha consentito di frantumare il patrimonio archeologico della nostra Città - ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola - , che oltretutto non potrà mai avere pari valorizzazione se portato altrove, lontano dalla propria provenienza. E’ incredibile non poter condividere con un Ente pubblico, come la Provincia di Bari, l’interesse supremo per la migliore fruibilità e valorizzazione di tali beni pubblici.

La Città di Canosa, tra le più importanti della Puglia antica e non solo, scrigno di tesori, di ricchezze archeologiche in continuo affioramento, destinataria di un Museo Nazionale per le iniziative del 150° anniversario dell’Unità Nazionale, non può perdere e vedere smembrato il patrimonio che la sua storia, quella dei suoi avi, ha voluto consegnarle”.
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