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218. Canosa protagonista a Paestum:dal 13 al 16 novembre alla XI Borsa Mediterranea del Turismo Archelogico
Anche quest’anno Canosa parteciperà alla Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico di Paestum, la grande kermesse che promuove siti e destinazioni archeologiche creando integrazione tra diverse culture. Giunta alla XI edizione, la fiera organizzata dalla Provincia di Salerno, si terrà dal 13 al 16 novembre 2008 presso il Centro espositivo «Ariston» di Paestum. Il Comune di Canosa ha così aderito nuovamente al progetto dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo che pone particolare attenzione, dunque, alla valorizzazione del patrimonio artistico-culturale della Città.

La Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico è un importante punto di riferimento, nazionale ed internazionale, del turismo e della cultura, un luogo dove si incontrano tour operator di ogni parte del mondo. “Questa iniziativa - sottolinea Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e all’Archeologia - promuove l’incontro tra domanda ed offerta nel settore del turismo archeologico e costituisce una vera e propria vetrina delle varie destinazioni mediterranee. Inoltre, favorisce la commercializzazione di prodotti turistici specifici e incrementa le ricadute culturali e le opportunità occupazionali ed economiche”.
Lo stand dell’Agenzia Puglia Imperiale Turismo sarà allestito in collaborazione con l’Amministrazione comunale di Canosa e la Fondazione Archeologica Canosina e presenterà un ampio ventaglio di proposte allettanti per gli appassionati del turismo culturale. “La partecipazione alla XI Borsa del Mediterraneo del Turismo Archeologico di Paestum – ha continuato l’assessore Marcovecchio -  è un percorso obbligato per promuovere Canosa a livello internazionale. La manifestazione fieristica di Paestum è di interesse internazionale e, quindi, costituisce un trampolino di lancio per tutte quelle realtà che intendono investire nel turismo archeologico e la città di Canosa è una di queste, essendo ricca di testimonianze storiche ed archeologiche. La partecipazione alla XI edizione della BMTA è un’occasione per promuovere ed incrementare il sistema turistico locale, valorizzando tutte le risorse presenti sul territorio, con l’obiettivo di allargare i flussi turistici destagionizzandoli in ambiti molto più ampi, interessando il settore sia pubblico che privato per elaborare, in sinergia, strategie operative valide per il turismo. Nel corso della fiera, inoltre, sarà distribuito materiale informativo relativo al programma delle manifestazioni natalizie, che ha sempre suscitato notevole interesse da parte di turisti e visitatori provenienti da diverse regioni d’Italia”.
ufficio stampa

francesca lombardi
tel. 0883.610 206, cell. 347.63.25.951, fax 0883.661 005
e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
sito ufficiale del Comune: www.comune.canosa.ba.it
