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Comune di Canosa di Puglia

IL  SINDACO

Al fine di Agevolare le necessarie operazioni di aggiornamento delle tessere elettorali;


Visto il Decreto del Presidente della Repubblica del 25 giugno 2008, pubblicato nel Supplemento ordinario della G.U. n. 153 del 2 luglio 2008 – Serie Generale, con il quale si è proceduto, ai sensi dell’art. 9, primo, secondo e quarto comma della legge 8 marzo 1951, n. 122, e per gli effetti di cui all’art. 75, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, alla costituzione delle circoscrizioni dei collegi uninominali delle nuove province di Monza e della Brianza, di Fermo e di Barletta – Andria – Trani, nonché alla ristrutturazione delle circoscrizioni dei collegi uninominali delle “province madri” di Milano, Ascoli Piceno, Bari e Foggia;
RENDE NOTO


che l’Ufficio Elettorale ha individuato, nell’ambito dei nuovi collegi uninominali  della provincia “BAT”, le sezioni all’interno degli stessi ed il numero degli elettori per ogni sezione.
AVVISA


gli elettori che, per esercitare il diritto di voto nella prossima tornata elettorale, in modo da non creare alcun disguido al seggio elettorale durante le operazioni di voto, dal giorno 17/11/2008 dalle ore 16 alle ore 19 e  nei giorni di lunedì, mercoledì e venerdì, sino al 16/01/2009,  potranno recarsi presso le tre postazioni di seguito indicate, muniti di un documento di riconoscimento e della propria tessera elettorale, sulla quale verrà apposto dal dipendente comunale l’adesivo di aggiornamento di sezione modello 70/Bis:

· Per il Collegio I° – Uffici Comunali di Via Giovanni Falcone – Zona 167;

· Per il Collegio II° – Uffici Comunali presso il Palazzo di Città;

· Per il Collegio III° – Uffici Comunali di Viale I° Maggio presso Comando Polizia Municipale e dovranno essere muniti:
COLLEGI ELETTORALI UNINOMINALI
COLLEGIO Canosa di Puglia   I°
Sez. n.   1 

VIA DELLE VIOLETTE; VIA MAGG.GEN.G. DEL VENTO; VIA SERG.MAGG. N. CAPURSO; VIA SERG.PIL. S.PRUDENTE; VIA TEN. E.CORRADINI;

Sez. n.   2 
VIA CARAB. DOMENICO DI GENNARO; LARGO  CARAB. DOMENICO DI GENNARO; VIA CARAB. DOMENICO DI GENNARO 1 TR.SX; VIA CARAB. DOMENICO DI GENNARO 1 TRAV DX; VIA DELLE CAMELIE; VIA DELLE GINESTRE; VIA DELLE GARDENIE 2 STR.PR.DX; VIA DELLE GARDENIE 1 STR.PR.DX; VIA DELLE ORCHIDEE; VIA DELLE GARDENIE; VIA G.LE F. RIZZI; PIAZZA MARGHERITA;

Sez. n.   3 
VIA DEI GELSOMINI; VIA DEI TIGLI; VIA DELLE BETULLE; VIA DEI PLATANI; STRADA PROV.LE 181;

Sez. n.   4 
VIA BORSELLINO PAOLO; VIA IACOBONE FRANCESCO;

Sez. n.   5 

VIA GIOVANNI FALCONE 
Sez. n.   6
VIA ALGHERO; VIA GIOVANNA D'ARCO; VIA GRAZIA DELEDDA; VIA ON.LE UGO LA MALFA; PIAZZA ORISTANO; VIA SASSARI;

Sez. n.   7 
VIA BALILLA; VIA CORSICA dal 151  a fine;  VIA EUROPA; VICO MONTECARAFA;

Sez. n.   8 
VIA CORSICA dal 51 al 150; VIA OLBIA; VIA PORTO TORRES;

Sez.  n.  9 
VIA BUCCARI; VIA CATANZARO; VICO CORTELLAZZO; VIA CROCE BENEDETTO; VIA CALABRIA; VICO DELL'ONGARO; VICO GIOBERTI VINCENZO; VIA LIGURIA; VIA NUORO; VICO PANZACCHI ENRICO; VICO PALESTRO; VIA REDIPUGLIA; VICO VOLTURNO; RONCO XI FEBBRAIO;

Sez. n. 10 
VICO BELLINI VINCENZO; VIA CAGLIARI; VIA CORSICA dal 1 al 50; VICO MARINO FLAVIO; VIA MANZONI ALESSANDRO; VICO METTA GIUSEPPE; VICO PONZIO MAURICO; VIA PANTELLERIA; VICO PADRE REGINALDO GIULIANI; VICO ROVETTA; VIA SARDEGNA;

Sez. n. 11 
VIA AMORE NICOLA; VIA BACCINI IDA; PIAZZA BADIA SAN QUIRICO; VICO BRIN BENEDETTO; VIA CATTANEO CARLO; VICO CAPRERA; VIA CARLO GOLDONI dispari 1 - 31; VIA FOGAZZARO ANTONIO; VIA FEDERICO II; VICO GIUSTO FLAVIO; VIA LAZIO; VICO MENTANA; VIA MALPICA CESARE; VIA MARCHE; VICO MARONCELLI PIETRO; VIA MARSALA; VIA MASSIMILIANO MARCO; VICO MANFREDI; VIA MANCINI STANISLAO; VICO MONTENEGRO; VIA PESCHIERA; VIA PORDENONE; VICO PLUTARCO; VIA PETRARCA FRANCESCO; VIA RACIOPPI ABATE; VIA SANTA LUCIA; PIAZZA  SANTA LUCIA; VIA SCOCCHERA SAVINO; VIA SANT'ANGELO; PIAZZA TERME; VIA TIBERIO GRACCO; VIA TEVERE; VIA VERDI GIUSEPPE; VIA VILLAFRANCA;
Sez. n. 12 
Via Bovio Sezione Ospedaliera
COLLEGIO Canosa di Puglia  II°
Sez. n. 13 
SALITA ARCO DIOMEDE; VIA ALEARDI ALEARDO; VIA APPIA; PIAZZA ANTICA; VIA ANFITEATRO; VIA APPIO FABIO; VICO BERSEZIO VITTORIO; VIA BEATILLO ANTONIO; VIA BECCARIA CESARE; VICO BUSA MATRONA; VIA BOCCACCIO GIOVANNI; VIA BALBO CESARE; PIAZZA BERNINI LORENZO; VIA COSTANTINO; VIA CERIGNOLA; VIA CERIGNOLA KM 0,900; VIA CANNE; VIA COLLEONI BARTOLOMEO; VIA CERIGNOLA KM. 1.300; SALITA CALVARIO; VIA CONTE CAVOUR; VICO COLONNA; VIA CANTU' CESARE; VICO CIRO; VIA CERIGNOLA KM 0,400; VIA CASSINO; VIA DE GASPERI ALCIDE dal 173 dispari a fine  e da 166 pari a fine; VIA DIOGENE; VIA DELLA CORTE; VIA DONIZETTI G.; VIA DIOMEDE; VICO DEL SALVATORE; VIA DE ROSSI; VIA DOGANA; VICO DEMETRIO FALEREO; VIA ERODOTO; VICO FEUDALE; VIA FIERAMOSCA ETTORE; VICO GIOVANNI DALLE BANDE NERE; RONCO GIUSTINIANO; PIAZZETTA GRIMALDI; RONCO GIUNIO ALESSANDRO; PIAZZA IACOBONE PROF.NUNZIO; VIA LIBERTA'; RONCO LUCIO MARIO MASSIMO; VIA LOPEZ FERDINANDO; CONTRADA MOSCATELLO S.S.98; VICO MARCO AURELIO; VIA MATARRESE PASQUALE; VIA MILANO AGESILAO; VICO MARIO; VICO MELEGNANO; RAMPA MAIONE DA BARI; VICO ORAZIO FLACCO; VIA OSPEDALE VECCHIO; VIA ORAZIA; VICO ORAZIO COCLITE; VIA PIER DELLE VIGNE; VICO PLATONE; VICO PREVOSTALE; VIA PISACANE CARLO; VICO PACE; VIA  PURGATORIO; VICO PANZANESE PIETRO; VICO POLIBIO; VICO PALOMBA; SALITA PURGATORIO; RONCO PAOLO EMILIO; VIA PISANI VITTORIO; VIA POZZILLO; VICO PRATILLO FRANCESCO; VICO POSTUMIA; VIA QUINZIO FLAVIO; VICO ROSATI PREVOSTO; VICO ROMANO LIBORIO; VICO RANDACCIO MAGGIORE; CONTRADA SPINA DI CRISTO; VICO SETTIMIO; VICO SILLA; VIA SALITA AI MULINI; VICO SPAVENTA BERTRANDO; VICO SCARPA ANTONIO; VIA SABINA; VICO SPARTACO; STRADA S.S.98 (PONTE OFANTO) C/O CANT; VIA STALINGRADO; VIA SCONCORDIA; VIA SALINE; VIA SANTA CATERINA; VICO SANTORRE DI SANTAROSA; VICO SENOFONTE; VIA TRIESTE E TRENTO; PIAZZA TIBERIA; VIA TACITO CORNELIO; PIAZZA TARPEA; VIA TIBULLO; VICO TEODOSIO FLAVIO; PIAZZA UMBERTO I; VICINALE MOSCATELLO; VICO VESPUCCI AMERIGO; RONCO VIGNOLA GIACOMO; VIA VITTORINO DA FELTRE;

Sez. n. 14 
VIA ARIOSTO LUDOVICO; VICO BELFIORE; RONCO BUONCONSIGLIO; VICO CESARE GIULIO; VICO CARACCIOLO BENIAMINO; RONCO DELLA MURAGLIA; VIA DE GASPERI ALCIDE dal 87 a 171 dispari e 70 a 164 pari; VICO FIESCHI; VIA FILIBERTO EMANUELE; VIA FRATELLI ROSSELLI; VIA GIUSEPPE MAZZINI; VICO MOLA EMANUELE; VICO MICCA PIETRO; RONCO MASCAGNI PIETRO; VICO MAGENTA; VIA MATTEOTTI GIACOMO; VICO MILANO; VICO NESTORE; VICO PALERMO; VICO PISA; VIA RICASOLI BETTINO; VIA RAFFAELLO  DA URBINO; VICO ROSSINI GIOACCHINO; VIA ROMA; VIA SELLA QUINTINO; VIA  SANTA CROCE; CONTRADA SANTA CROCE; VICO SARTORIO ARISTIDE; VICO TARQUINIO; VIA VARRONE TERENZIO; VIA VITTORIO EMANUELE ORLANDO;

Sez. n. 15 
VIA AGRIPPA MENENIO; VIA BUOZZI BRUNO; VIA BASSI UGO; VICO BIXIO NINO; VIA BATTISTI CESARE; VICO CARAFA ETTORE; VIA CARDUCCI GIOSUE'; VIA CIRILLO DOMENICO; VICO CARACCIOLO AMMIRAGLIO; VIA CRISPINO ANTONIO; VIA DI VAGNO GIUSEPPE; VIA DE SANCTIS FRANCESCO; VICO DON MINZONI; VICO DE AMICIS EDMONDO; RONCO DE GIOSA N.; VIA DALMAZIA; VICO FOSCOLO UGO; VICO FUCINI ANTONIO; VIA FRATELLI BANDIERA; VICO FUCINI RENATO; VICO FIUME; VIA GUERRAZZI DOMENICO FRANCESCO; VICO GORIZIA; PIAZZA GALLUPPI; VIA LEOPARDI; VIA LINCOLN ABRAMO; VICO LAGOSTA; VICO MAZZOCCHI; VICO MONTELLO; VICO MENOTTI CIRO; VIA MASSIMO LUCIO CECILIO; VIA OBERDAN GUGLIELMO; VICO PAVIA; VICO PARENZO; VICO POMPILIO; VICO PASUBIO; VICO PIRRO; VIA PUGLIA; VIA PRATI GIOVANNI; VIA PONTICELLI; VICO ROSMINI ANTONIO; VICO RONCHI; VICO ROMAGNOSI G.DOMENICO; VICO SANTA CHIARA; VICO SPALATO; VICO SAURO NAZARIO; CORSO SAN SABINO; VICO SEBENICO; VICO TARANTINO GAETANO; VICO VESTALE; VICO ZANARDELLI G.; VICO ZARA;
Sez. n. 16 
VIA AGLI AVELLI; VIA BATTISTERO ANTICO; PIAZZA CAPORALE RAFFAELE; VIA DE GASPERI ALCIDE dal 1 a 85 dispari e 2 a 68 pari;  VICO METASTASIO PIETRO; VICO MARONE VIRGILIO; VICO OMERO; VICO PEPE GUGLIELMO; VIA PIRANDELLO LUIGI; VIA PARINI GIUSEPPE; VIA PIANO SAN GIOVANNI; VIA ROSSI FABRIZIO; VIA SCIESA ANTONIO; VICO TALAMO FABIO;

Sez. n. 17 
VIA ALBERTO DA GIUSSANO; VIA AVELLINO; VIA CAMPANIA; VIA CAPRI; VICO DEMOSTENE; VIA DELLA RESISTENZA; VICO GIACOSA G.; VIA NAPOLI; VICO OSPITALE GIUNIO; VIA POMPEI; VICO QUATTRO NOVEMBRE; VIA SALERNO; VICO TASSO TORQUATO; VIA VENTUNO APRILE; VIA VENTIQUATTRO MAGGIO; VIA XXV LUGLIO; VIA XXV APRILE; VIA ZANELLA GIACOMO;

Sez. n. 18 
VIA CASTELLAMMARE; VICO CAPUANA LUIGI; VIA FONTANA DEI TARTARI; VIA GRANDI ACHILLE; VIA GIANICOLO; VIA LEGNANO; VIA ON.G.MATARRESE; TRAVERSA ON. GIUSEPPE MATARRESE; VIA REGOLO ATTILIO; VIA SORRENTO; VIA VIMINALE;

Sez. n. 19 

VIA BARLETTA; VIA BALDISSERA; VICO BELGIO; BARLETTA II SX; VICO BEZZECCA; VIA CIALDINI ENRICO; VIA DA BORMIDA GENERAL; VICO GOITO; VICO GENOVA; VIA LOSITO PADRE ANTONIO; RONCO MONTEBELLO; VIA PRINCIPE AMEDEO; VICO PELLICO SILVIO; VIA PAISIELLO; VICO PASTRENGO; VICO PONZIO VERO; VICO QUARTO; VIA REGINA MARGHERITA; VIA ROOSEVELT; VICO SARPI PAOLO; STRADA S.S.93 BARLETTA KM 2; VIA TOSCANINI ARTURO; VICO TEANO; VIA VESPRI SICILIANI;

Sez. n. 20 
VIA ANGIULLI ANDREA; VIA ALBANIA; VIA COL DI LANA; VIA CARSO; VIA DELLA VITTORIA; VIA ESQUILINO; RONCO FIRENZE; VICO FIORE PROF. SABINO; VIA ISONZO; VIA MEDICI GENERALE; VICO MONTEGRAPPA; VIA MONTESCUPOLO; VICO MECENATE; VIA PALLAVICINI GENERAL; VICO VALSUGANA; VIA VERGA GIOVANNI;

Sez. n. 21 
PIAZZA BOEMONDO; VIA BOVIO GIOVANNI; VICO BUONARROTI MICHELANGELO; RONCO CANOVA ANTONIO; VIA CAPPONI PIER; RONCO COLLETTA PIETRO; VIA DA PROCIDA GIOVANNI; VIA DORIA ANDREA; VIA FERMI ENRICO; RONCO FERRUCCIO FRANCESCO; VIA GRACCO CAIO; VIA GIORDANO UMBERTO; VICO GIOTTO; VIA ISOLA D'ELBA; VIA LOMBARDIA; VIA MONTENEVOSO; VIA MARCONI GUGLIELMO; VICO MERCADANTE SAVERIO; VICO ORSINI FELICE; VIA PILO ROSOLINO; VICO PASCULLI MICHELE; VIA PACINOTTI; VIA SCEVOLA MUZIO; VIA SICILIA; PIAZZA SINESI VINCENZO; RONCO SILVINO FLAVIO; VIA TOSCANA; PIAZZA VITTORIO VENETO;

Sez. n. 22 
VIA ANTONINO; VIA BACCARINI ALFREDO; VIA CAPPELLINI ALFREDO; RONCO DE PRETIS AGOSTINO; VICO FRANKLIN BENIAMINO; VIA GIANTURCO EMANUELE; VIA KENNEDY JOHN FITZGERALD; VIA MALCANGIO GIOVANNI; VIA PUCCINI GIACOMO; VICO POMPONIO; VICO RAPISARDI MARIO; VIA SAFFI AURELIO; VIA TRUTTA FRANCESCO; VIA TORINO; VICO ZOLA EMILIO;

Sez. n. 23 
VIA ASTI; VIA ARISTIDE; VIA ADIGE; VICO AURORA; VICO BRONZETTI PILADE; VIA CASTELMORONE; VIA CORNELIA; VIA COLOMBO CRISTOFORO; VIA CARDILLI MICHELE; VICO CAPORALE FRANCESCO SAVERIO; VIA COTUGNO DOMENICO; VIA CARMELITANI; VIA CONTARINI DOGE; PIAZZA DUE SETTEMBRE; PIAZZA DELLA REPUBBLICA; VICO DANDOLO ENRICO; VIA D'AMBRA MICHELE CAPITANO; RONCO ENEA; VICO FORNELLI NICOLA; RONCO FORTIS ALESSANDRO; VIA FALIERO DOGE; VIA GIUSTI GIUSEPPE; VIA GUICCIARDINI FRANCESCO; CORSO GRAMSCI; VICO GRIMANI DOGE; CORSO GARIBALDI GIUSEPPE da 1 a 71; VIA LOREDANO DOGE; VICO LUCANO; VIA MATARRESE LUIGI; VIA MOGENICO DOGE; VIA MURAT GIOACCHINO; VIA MADDALENA GAETANO; PIAZZA MARTIRI 23 MAGGIO; VIA OFANTO; VICO POTENZA; VICO POLA; VIA PIEMONTE; VICO PICCINNI NICOLO'; VICO PINDEMONTE IPPOLITO; VIA PRINCIPESSA LETIZIA; VICO ROMOLO; VICO REMO; VICO STOPPANI ANTONIO; VIA SASSANI ROCCO; VIA S. PIO X; VICO SPERANZA; VIA SEN. VITO ROSA; VICO TICINO; CORSO TRAIANO; VIA VOLTA ALESSANDRO; VIA VALENTE AURELIO; VIA VANVITELLI LUIGI;

Sez. n. 24 

VIA ALFIERI VITTORIO; VIA ARIMONDI GENERALE GIUSEPPE; VIA CRISPI FRANCESCO; VIA CELLINI BENVENUTO; VIA CONFORTI FRANCESCO; VICO CELIO; VIA DI BARI SAVINO; VICO DE DEO EMANUELE; VIA DA VINCI LEONARDO; VIA DUCA DI GENOVA; VIA GIOIA FLAVIO; VICO GALILEI GALILEO; VIA LEONCAVALLO RUGGERO; VICO MANEGGIO; VICO MAMIANI TERENZIO; VICO MONTANARA; VIA MACHIAVELLI NICOLO'; VIA MOSCATELLI AGNELLO; VICO NICOLINI NICOLA; VIA PIETRO GIANNONE; VIA PAGANO MARIO; VICO POERIO; VIA PROF. CARELLA MAURO; VIA PIAVE; VIA SAVONAROLA GIROLAMO; VICO TAVANI GIUDITTA; VICO TANCREDI; VICO TEN. F. S. STRINGANI; VIA VARESE;

Sez. n. 25 
VIA BRUTO; VIA BONGHI RUGGERO; VIA CATALANO ALFREDO; VICO CURTATONE; VIA CARLO ALBERTO dal 1 a 39 dispari e da 2 a 44 pari; VIA DE MURO GENNARO; VIA DIAZ ARMANDO; VIA DUCA D'AOSTA; VIA DUCA DEGLI ABRUZZI da 1 a 23; VIA FONTANA VECCHIA; VIA FOGGIA; VICO GAETA; VIA LIVIO TITO da 50 a fine pari e da 67 a fine dispari; VIA LAGRASTA SAVINO; VIA MINGHETTI MARCO; RONCO MODENA GUSTAVO;  VICO MASANIELLO; VIA PRINCIPE UMBERTO; VICO PIMENTEL ELEONORA; VIA PIANEL GENERALE; VIA PRINCIPESSA MARIA; VIA REGINA ELENA; VICO TORRICELLI EVANGELISTA;
Sez. n. 26 
VIA BARI; VIA BRINDISI; VIA DANTE ALIGHIERI da 1 a 35 dispari e da 2 a 14 pari; CORSO GARIBALDI GIUSEPPE da 247 a fine; VIA LECCE; VIA TARANTO;

COLLEGIO Andria VIII° - Canosa III°  
Sez. n. 27 
VIA CUSTOZA; VIA CALATAFIMI; VIA CARLO GOLDONI dal 2 a fine pari e da 33 a fine dispari; VIA DELLA MURGETTA; VIA FREGENE; VIA FRIULI; VIA FORMIA; VIA INTRA; VIA LAMARMORA GENERALE; PIAZZA LABRIOLA ANTONIO; CONTRADA MURGETTA; VICO MASSENA GENERALE; VIA MANARA LUCIANO; VIA MEUCCI ANTONIO; VICO OTTAVIANO; VIA SAN PIETRO; VIA TELLINI GENERALE; VIA VATICANO; VIA VENEZIA;

Sez n. 28 
VIA AVV. VINCENZO PETRONI; VIA BACONE RUGGERO; VIA CADUTI DEL LAVORO; VIA DON ATTILIO PAULICELLI; VIA FORNARI ABATE; VIA FRATELLI CAIROLI; VIA IMBRIANI MATTEO RENATO; VICO TORO;

Sez. n. 29 
VIA BAINSIZZA; VIA CERNAIA; VICO CANTORE GENERAL; VIA CARLO ALBERTO dal 41 dispari a fine e da 46 pari a fine; VIA CADORE; VIA CADORNA LUIGI GENERAL; VIA DI GIACOMO SALVATORE - I Traversa Sin; VIA DI GIACOMO SALVATORE I TRAV. S; VIA DUPRE' GIOVANNI; VIA DI GIACOMO SALVATORE II TRAV S; VIA DI GIACOMO SALVATORE; VIA DE NICOLA ENRICO; VIA DOGALI; VIA DUCA DEGLI ABRUZZI da 23 a fine; VIA GALLIANO GIUSEPPE; VIA LUIGI SETTEMBRINI da 1 a 57 dispari e da 2 a 40 pari; VIA LAVISTA LUIGI; VIA MAMELI GOFFREDO; VICO MONTESUELLO; VIA MADDALONI; VIA MONTESANTO; VIA NIEVO IPPOLITO; VICO PONCHIELLI AMILCARE; PIAZZA PETRONI AGOSTINO; VICO PETRONI LUISA; VIA PASCOLI GIOVANNI; VICO SAATI; VIA TOSELLI PIETRO; VIA UMBRIA;

Sez. n. 30 
VIA ASPROMONTE; VIA ARNALDO DA BRESCIA; VIA DEI MILLE; VIA FORGES DAVANZATI; VIA LUIGI SETTEMBRINI da 59 a fine dispari e da 42 a fine pari; VIA LIVIO TITO da 2 a 48 pari e 1 a 65 dispari; VIA MONTI VINCENZO; VICO NICOLAI PREVOSTO; VIA SPERI TITO; VIA SEPOLCRO ANTICO; VIA TORTORA PREVOSTO; VIA VICO GIAMBATTISTA; VIA VANONI EZIO;

Sez. n. 31
VIA ASSISI; VIA ARISTOTELE; VIA CAMPANELLA TOMMASO; VIA C.LLO G. CHIANCONE; VIA DANTE ALIGHIERI da 37 a fine dispari e da 16 a fine pari; VICO D'AZEGLIO MASSIMO; VIA MARZIALE; VICO PLINIO; VICO PORTINARI BEATRICE;

Sez. n. 32 
VIA ARISTOFANE; VIA BASILICATA; CASELLO FERROVIARIO KM; CONTRADA CUTINI; VIA COSTANTINOPOLI; CORSO GARIBALDI GIUSEPPE da 72 a 246; VIA GROSSI TOMMASO; VIA GARIBALDI ANITA; CONTRADA IMBREGNA; VIA LAVELLO; VIA MOLISE; VICO MARTIRI DI BARLETTA; VIA MARZABOTTO; VIA MARTIRI DELLE FOSSE ARDEATINE; CONTRADA NEVIERA; VICO NEGRI ADA; VIALE PRIMO MAGGIO; STRADA PROV.LE 46 KM 3.900; STRADA S.P. 231 KM 11; VICO STRABONE; STRADA S.S.98 KM.17.400; STRADA S.S. 98 KM 16,600; VICO SAN MARTINO; STRADA S.P. 231 Km; CONTRADA SAN DOMENICO; STRADA S.S. 98 KM 13.300; CONTRADA TRE (3) CANONICI SS 93; VIA XX SETTEMBRE;

Sez. n. 33 
CONTRADA BATTAGLINO; VIA BOLOGNA - LOCONIA; CONTRADA CROCIFISSO; CASE SPARSE STRADA PROVINCIALE; CONTRADA CATENE; CASA CANTONIERA S.S. 93; VIA CASERTA - LOCONIA; CONTRADA CEFALICCHIO MASSERRIA COVIELLO; VIA COSENZA-LOCONIA; CONTRADA CEFALICCHIO; STRADA GALERE-LOCONIA; CONTRADA IANNARSI; MASSERIE SPARSE;  MASSERIA PANTANELLA PALIERI; VIA MINERVINO-LOCONIA; MASSERIA MESSERE; VIA NAPOLI LOCONIA; CONTRADA PANTANELLA; CONTRADA POSTA PIANA  SS 93; CONTRADA POSTA FERRARA; CONTRADA POSTICCHIO; VIA PERUGIA - LOCONIA; CONTRADA POSTA LOCONE; CONTRADA PANTANELLE-ZEZZA; CONTRADA RISECA; PIAZZA ROMA - LOCONIA; STRADA S.S. 93 KM.23(LOCONIA); STRADA SS LAVELLO KM.32.200(LOCONIA); STRADA S.S.93 KM.36.500; STRADA S.S.93 MASSERIA POSTA PIANA; VIA SIENA - LOCONIA; CONTRADA SANT'ANTONIO  S.P. KM. 4,800; STRADA S.S. 93 MASSERIA POSTA PIANA; CONTRADA TUFARELLE; CONTRADA TOZZOLI; VIA VENEZIA - LOCONIA; CONTRADA ZEZZA;


Si invita, pertanto, tutti gli elettori ad osservare il presente avviso.

Dalla Sede Municipale, lì …………………




IL SINDACO 
Ubicazione delle Sezioni Elettorali


Sezione
1ª
Scuola Elementare "Giovanni Paolo II°" 
Via Magg. Gen. G. Del Vento
2ª
Scuola Elementare "Giovanni Paolo II°" 
Via Magg. Gen. G. Del Vento
3ª
Scuola Elementare "Giovanni Paolo II°" 
Via Magg. Gen. G. Del Vento
4ª
Scuola Elementare "Giovanni Paolo II°" 
Via Magg. Gen. G. Del Vento
5ª
Scuola Elementare "Giovanni Paolo II°" 
Via Magg. Gen. G. Del Vento
6ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
7ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
8ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
9ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
10ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
11ª
Edificio Scolastico "De Muro-Lomanto" 
Via Santa Lucia
12ª
Ospedale Civile "A.S.L BAT/1"
Via G. Bovio
13ª
Istituto Prof.le per il Commercio “N. Garrone” 
Via De Gasperi
14ª
Istituto Prof.le per il Commercio “N. Garrone”
Via De Gasperi
15ª
Edificio Scolastico "M. Carella"
Via De Gasperi
16ª
Edificio Scolastico "M. Carella"
Via De Gasperi
17ª
Edificio Scolastico "M. Carella"
Via De Gasperi
18ª
Edificio Scolastico "M. Carella"
Via De Gasperi
19ª
Edificio Scolastico "G. Bovio"
Via G. Bovio
20ª
Edificio Scolastico "G. Bovio"
Via G. Bovio
21ª
Edificio Scolastico "G. Bovio"
Via G. Bovio
22ª
Edificio Scolastico "G. Bovio"
Via G. Bovio
23ª
Edificio Scolastico "G. Mazzini"
Via Fontana Vecchia
24ª
Edificio Scolastico "G. Mazzini"
Via Fontana Vecchia
25ª
Edificio Scolastico "G. Mazzini"
Via Fontana Vecchia
26ª
Edificio Scolastico "G. Mazzini"
Via Fontana Vecchia
27ª
Edificio Scolastico "U. Foscolo"
Via Settembrini
28ª
Edificio Scolastico "U. Foscolo"
Via Settembrini
29ª
Edificio Scolastico "U. Foscolo"
Via Settembrini
30ª
Edificio Scolastico "S. G. Bosco"
Viale I° Maggio
31ª
Edificio Scolastico "S. G. Bosco"
Viale I° Maggio
32ª
Edificio Scolastico "S. G. Bosco"
Viale I° Maggio
33ª
Scuola Elementare Frazione di Loconia
Loconia

