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232. “L’affido familiare: luogo di cambiamento e di relazione”: martedì 25 novembre primo appuntamento di presentazione 
Martedi 25 novembre, alle 16.30, a Canosa, presso la sala Oasi Minerva,  in Via Muzio Scevola, si terrà il primo incontro di presentazione del progetto: “L’affido familiare, luogo di cambiamento e di relazione”.

Il progetto finanziato dalla  Regione Puglia e messo a punto dal Piano sociale di zona rappresenta una banca dati con l’elenco completo delle famiglie e singole persone di Canosa, Minervino e Spinazzola, disponibili all’affido di minori in situazione di disagio, che può essere svolto a tempo pieno, parziale, per qualche ora al giorno o anche solo per le vacanze. 
Il secondo incontro si terrà a Minervino Murge, giovedì 27 novembre alle ore 16.30 presso il Palazzo di Città in Piazza Aldo Moro, mentre l’ultimo incontro si terrà martedì 9 dicembre alle ore 16.30 a Spinazzola presso la Sala “Papa Innocenzo XII” in Via Vittorio Veneto.  

Agli incontri informativi e di sensibilizzazione sono invitate tutte le agenzie educative territoriali (Scuole Elementari e Medie Inferiori, Parrocchie e soggetti del Terzo Settore operanti nell’area “responsabilità familiari e politiche dei minori”) e tutti i cittadini. 
“Durante l’incontro – informa Leonarda Matarrese, responsabile del Piano sociale di Zona n. 3  – saranno distribuiti dei questionari al fine di sondare il grado di sensibilità e conoscenza dell’argomento a tutte le agenzie educative che si occupano di responsabilità familiare e delle politiche dei minori e degli adolescenti.

 Esistono realtà familiari difficili dove i bambini sono abbandonati a loro stessi. 
La finalità di questo progetto che sostiene la pratica dell'affido, informando e preparando le famiglie che desiderano compiere questo gesto d'amore,  è proprio quella di offrire aiuto a questi bambini in stato di disagio che  hanno  bisogno di essere accolti per un pò di tempo in una famiglia serena, in grado di amarli e farli sentire protetti.  

Tutte le attività – conclude Leonarda Matarrese, -, dovranno concludersi nel mese di ottobre 2009 con la diffusione dei risultati su tutto l’Ambito Territoriale n. 3, attraverso l’organizzazione di un Convegno conclusivo nel quale si presenterà il report finale relativo all’intero percorso progettuale, con l’illustrazione dei risultati dei questionari somministrati e si presenterà l’anagrafe degli affidatari e quindi la Banca dati delle famiglie affidatarie dell’Ambito Territoriale n. 3”
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