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244. Precisazioni dell’Assessore Casamassima, in merito all’articolo sulla mancata Stagione teatrale pubblicato sulla Gazzetta del Mezzogiorno
In merito all’articolo sulla stagione teatrale di domenica 14 dicembre, pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno del Nord Barese, dell’assessore Nicola Casamassima, con delega alle Attività Culturali, tiene a precisare quanto segue: 

“Il consigliere Quinto non perde occasione di fare polemica, pur di apparire un giorno sì e l’altro pure, nella cronaca canosina. Quello che è più grave, per un consigliere comunale, è la disinformazione e la non conoscenza dei fatti, che quasi sempre regna in ciò che egli afferma.

A proposito della stagione teatrale 2009, egli attribuisce la sua mancata realizzazione allo “sperpero di risorse economiche utilizzate per sostenere costosi spettacoli effimeri”. Credo che egli si riferisca allo spettacolo estivo “Battiti live”. La lingua batte dove il dente duole. Evidentemente non ricorda o finge di non ricordare che il costo di tale spettacolo è stato quasi interamente coperto da sponsorizzazioni e che dei 15.000 euro a carico del bilancio comunale, solo 5.000 sono stati caricati sul cap. 752 di pertinenza dell’Assessorato alle Attività culturali.

Quanto, a suo dire, al “tiro mancino” a me indirizzato e al mio “piegarmi al volere del sindaco e di parte della Giunta”, innanzi tutto Quinto ignora che il sottoscritto non è persona molto portata a piegarsi; ignora che in tutti questi anni ho avuto pieno mandato e piena fiducia nella organizzazione e scelta degli spettacoli delle stagioni teatrali e di questo ringrazio il sindaco e i miei colleghi che hanno considerato valido il lavoro svolto per ben cinque anni, avendo constatato il notevole numero di abbonati, sempre in crescita, e di biglietti venduti.

Un’altra cosa che Quinto tendenziosamente afferma, ma che sfiora il ridicolo, è quando dice che “risorse economiche sono state dirottate dalla cultura all’assessorato all’agricoltura per sostenere i costi di un viaggio in Emilia Romagna degli agricoltori”.

Lo sa il consigliere che il sottoscritto è anche delegato alle Politiche scolastiche e giovanili? La somma di € 2.640 stanziata per la visita alle aziende agricole del Nord è stata iscritta al cap. 334 che prevede spese per lo sviluppo dell’economia locale e dell’occupazione, quindi di pertinenza delle politiche giovanili.

Premesso tutto questo, le motivazioni che hanno portato a non effettuare la stagione teatrale sono dovute all’aumento del costo per il nolo del teatro (di proprietà privata), alla gestione dei servizi oltre agli spettacoli; costi che sono stati ritenuti esosi e che potevano essere sostenuti solo incidendo sul bilancio 2009 a spese della collettività e aumentando il costo degli abbonamenti e biglietti.

D’altronde ciò era stato da me già dichiarato e pubblicato qualche settimana fa nell’intervista del corrispondente locale e che è anche oggetto di un manifesto affisso nella città.

Il consigliere Quinto tutto questo lo ha volutamente ignorato e, ancora una volta, ha perso l’occasione di non fare sterile polemica ma, come personalmente gli ho detto, di andare alla fonte delle notizie, perché dalla sorgente l’acqua sgorga chiara, limpida, pulita e non torbida o peggio inquinata”.
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