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107. Nuova Giunta Ventola: sono sette i nuovi assessori comunali
Il sindaco del Comune di Canosa di Puglia ha nominato la nuova Giunta comunale, composta da:
· Gennaro Caracciolo, vicesindaco e assessore ai Lavori Pubblici e Ambiente;

· Nicola Casamassima, assessore al Turismo, Politiche scolastiche, Archeologia e Cultura;
· Raffaella De Troia, assessore alle Politiche sociali e Politiche della Famiglia;

· Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura;

· Marisa Rosa, assessore al Personale, Contenzioso, Patrimonio, Tributi e Bilancio;

· Maria Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive;

· Michele Vitrani, assessore alle Politiche giovanili e del lavoro, Sport, Rapporti con Enti sovracomunali ed associativi, Attuazione del programma.
Sono di competenza del sindaco le rimanenti branche amministrative. 

Questa mattina, venerdì 10 luglio alle ore 11 in aula consiliare, si è svolta la conferenza stampa di presentazione della nuova Giunta. 
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Da sinistra:  Vitrani, De Troia, Caracciolo, Ventola, Rosa, Pinnelli, Saccinto, Casamassima

L’8 luglio scorso, infatti, è stata azzerata la precedente Giunta comunale, a causa dei nuovi gravosi impegni che il sindaco ha assunto in ragione della sua elezione a Presidente della Provincia ed anche in considerazione delle determinazioni assunte dalle Forze politiche di maggioranza, al fine di consentire al primo cittadino adeguate soluzioni finalizzate ad una sempre più incisiva azione a vantaggio della Città. Dato che nei Comuni con popolazione superiore a 15mila abitanti la carica assessorile è incompatibile con quella di Consigliere comunale, ed essendo gli ex assessori stati eletti in Consiglio, la carica stessa di Consigliere all’atto stesso della nomina assessorile è cessata. “Con la mia elezione a Presidente della Provincia di Barletta-Andria-Trani – ha detto Ventola - ho chiesto maggiore disponibilità di tempo ai miei amministratori, per la gestione della cosa pubblica, nell’interesse della Città. Ciò ha reso indispensabile l’azzeramento della Giunta, in pieno accordo con la coalizione di Centrodestra e i consiglieri comunali di maggioranza, e la nomina dei nuovi assessori, che certamente saranno in grado di sostituirmi quando dovrò svolgere il mio doppio ruolo istituzionale fuori dalla mia città. Ringrazio gli assessori che, con fiducia, competenza e tenacia, hanno fin qui lavorato per il bene della città, rinunciando anche a ricoprire la carica di Consigliere comunale. A loro va tutta la mia stima e il mio affetto, sicuri che non dimenticherò l’ottimo lavoro che hanno sempre svolto e ribadendo che li considero sempre parte integrante della mia squadra politica per nuove avvincenti sfide. Ai nuovi arrivati, invece, auguro buon lavoro, consapevoli come siamo tutti, che il cammino da percorrere è molto impegnativo ma che sono certo, sarà ricco di soddisfazioni, nell’interesse del bene comune”. 
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