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123. Le stelle stanno a guardare…il Ponte romano: un convegno e uno spettacolo musicale, giovedì 13 agosto alle 20.30
“Le stelle stanno a guardare…il Ponte romano” è il titolo della manifestazione che si terrà giovedì 13 agosto presso il Ponte Romano sul fiume Ofanto.

A partire dalle 20.30 si svolgerà il convegno “Ambiente e prevenzione… si grazie ma come?” in cui interverranno il ginecologo Donato Di Nunno, la presidentessa di Legambiente – sezione di Canosa e assessore della Provincia di BAT alle Politiche sociali, Carmelinda Lombardi, il presidente dei Lions club e coordinatore Lilt, Sabino Trotta, e il presidente di Legambiente Puglia, Francesco Tarantini. A moderare il dibattito interverrà Leonardo Zellino, giornalista di Rai3.
“Obiettivo del convegno – ha detto Carmelinda Lombardi -  è quello di sensibilizzare la gente alla cultura dell’Ambiente e proporre i giusti comportamenti ed abitudini per prevenire determinate patologie tumorali. La manifestazione si svolgerà proprio sul ponte romano affinché venga valorizzato in tutta la sua interezza l’antico monumento, perché non continui ad essere meta ambita di scaricatori abusivi di rifiuti”. 

Tra gli ospiti interverranno Francesco Schittulli e Francesco Ventola, presidenti delle Province di Bari e Bat, il presidente ANT, Francesco Pannuti, l’assessore provinciale alle Politiche ambientali Gennaro Cefola e l’attore Manuel.

Saranno presenti anche Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Gianni Pansini, presidente della locale Pro Loco, Anna Maria Fiore, presidente della Fidapa, e un referente dell’associazione Insieme per l’Agricoltura.

Sarà proiettato il video informativo “Canosa e le sue bellezze archeologiche e paesaggistiche” e sarà illustrata la campagna di sensibilizzazione “Non scherzare col fuoco”. 
La serata proseguirà con uno spettacolo musicale che vedrà la partecipazione straordinaria del sassofonista e clarinettista Pino Lentini e della splendida voce di Lucia Diaferio.

E poi, si esibiranno un gruppo di ballerini emergenti: si alterneranno sul palcoscenico allestitito sul ponte romano, Sabrina Acquaviva, Anna Germinario, Paco Bucci e i Radio Gitana. 

Infine, l’attrice comica Lilia Pierno sfoggerà le sue gag e barzellette.

Ad animare la serata ci saranno anche personaggi in costume, tra ancelle e guardie romane, con carrozze e conducenti vestiti da antichi romani (costumi realizzati da Elena Di Ruvo), che trasporteranno gli ospiti in un immaginario viaggio nel tempo. Non mancherà il servizio di “baby sitter”.
Sarà disponibile un servizio navetta che partirà da piazza Terme (info 347.5302208).
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