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130. Disposizione per l’attivazione di servizio

Da oggi 31 agosto fino al 31 ottobre, sulla strada che collega Canosa con la frazione di Loconia, è stato predisposto, in via sperimentale, un servizio giornaliero di vigilanza motorizzata mobile con lampeggiante, attivo dalle ore 5,00 alle ore 7,00 al fine di evitare incidenti stradali.  Tutto ciò anche a seguito di legittime rivendicazioni da parte di locali operatori agricoli, circa la pericolosità della strada in oggetto, durante soprattutto le prime ore del mattino dove si verifica un traffico sostenuto, specialmente di mezzi agricoli sprovvisti a volte di idonei dispositivi luminosi di segnalazione.                                                                                                                                                                           

Su questo tratto stradale si sono infatti spesso verificati incidenti mortali, l’ultimo risale al mese di maggio in cui hanno perso la vita tre persone ed altre quattro rimasero  ferite. Onde evitare il verificarsi di altri incidenti, il Sindaco Francesco Ventola aveva chiesto al Comando di Polizia Municipale, la disposizione per l’attivazione di vigilanza motorizzata mobile che, da questa mattina è finalmente attivo. 

“La sicurezza stradale è un problema che riguarda tutti – afferma il Sindaco Francesco Ventola – ed il provvedimento che  abbiamo appena adottato è un elemento molto importante nell’insieme di provvedimenti assunti per migliorare la sicurezza sulle strade. Un augurio, secondo me, è il più importante di tutti: che le stragi di ogni giorno, con i giovani in primo piano, terminino o, perlomeno, si riducano fortemente. Perchè stringe il cuore vedere questa interminabile serie di vite spezzate e pensare al dolore delle famiglie”. Per i primi giorni di settembre,  è previsto a Bari un incontro al dipartimento A.N.A.S. per verificare  quanto è possibile realizzare  in termini di ampliamento ammodernamento del tratto stradale in questione al fine di offrire  maggiore sicurezza”.
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