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A tutti gli organi d’informazione 

con  preghiera di pubblicazione
141. PIP D5 e D2: sono ancora aperti i bandi del Piano per gli Insediamenti produttivi per la zona omogenea D2 e quello per la zona omogenea D5
Sono ancora aperti i bandi Pip D2 “Assegnazione in diritto di superficie delle aree per gli insediamenti produttivi per commercio, artigianato ed attività a servizio dell’agricoltura ricadenti nel piano individuato dal vigente PRG come «Zona Omogenea D2»”, con scadenza fissata per il 2 novembre prossimo e Pip D5 “Assegnazione in diritto di superficie delle aree per gli insediamenti produttivi industriali, commerciali e di interscambio modale ricadenti nel piano individuato dal vigente P.R.G. come «Zona Omogenea D5» Contrada Colavecchia – 1° stralcio funzionale”, con scadenza fissata per il 5 novembre prossimo.
Gli avvisi e gli schemi di domanda sono disponibili presso l’Ufficio SUAP in via Giovanni Falcone, n. 134, nei seguenti orari di apertura al pubblico: lunedì, mercoledì, venerdì ore: 9,30 - 13,00; martedì, giovedì ore: 16,30 – 18,30; inoltre, possono essere scaricati cliccando sui seguenti siti:

http://www.comune.canosa.ba.it/Bandi-e-Gare/Bandi-di-Gara

http://suap.comune.canosa.ba.it/SUAP/bandi/Bandi-comunali

Il Piano per Insediamenti Produttivi della “Zona omogenea D2”, localizzato sulla S. S. 93 per Loconia - nei pressi della cantina sociale Alcide De Gasperi, definitivamente approvato con delibera di Consiglio comunale (n. 19 del 31 marzo 2009), prevede la realizzazione di 43 lotti edificabili di una ampiezza minima di 2000 m2, con realizzazione di capannoni della superficie minima di 800 m2: negli stessi potranno essere insediate, in genere, attività a servizio per la produzione agricola, per l’artigianato di produzione e di distribuzione del prodotto agricolo.

Il progetto prevede una rete stradale interna di facile accesso e fruibilità, un sistema di parcheggi, aree a standard e servizi calibrate alle particolari esigenze dell’insediamento, nonché servizi connessi alle attività produttive (mensa, attrezzature ricreative, assistenziali e sanitarie, sedi si associazioni e sindacati).
Il Piano per Insediamenti Produttivi della “Zona omogenea D5”, localizzato sulla S.S. 93 Canosa - Barletta - nei pressi della Autostrada A14, è stato definitivamente approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 30 del 22.07.2008. Il progetto prevede la realizzazione di lotti edificabili di una ampiezza minima di 5000 m2, con realizzazione di capannoni della superficie minima di 1800 m2: negli stessi potranno essere insediate, in genere, attività produttive manifatturiere e industriali di tipo non nocivo; attività commerciali, anche di grande distribuzione e simili; medie e grandi attività di interscambio modale; insediamento di strutture destinate alla ricerca ed allo sviluppo tecnologico, alla produzione di tecnologie avanzate, nonché alla realizzazione dei relativi annessi per le esigenze dei lavoratori (quali mense, attrezzature ricreative, sportive, assistenziali e sanitarie, sedi sindacali e associazioni di categorie, uffici, abitazioni di custodia e di direzione).

“L’area oggetto di intervento, di proprietà comunale, avente una estensione di oltre 41,00 ettari, ubicata in posizione strategica - afferma il dirigente del Suap e del Settore Urbanistica ed Edilizia, Mario Maggio - , è parte in minus della più ampia zona PIP “D5” confinante a nord con l’autostrada Bologna/Taranto ed a ovest con la strada regionale R6”.

“Con l’avvio del processo di realizzazione della zona industriale “D5” che segue quello della zona “D2” e della zona artigianale “D6”, continua il percorso intrapreso dall’Amministrazione comunale, iniziato nell’anno 2005, di attuazione del Piano Regolatore Generale – ha detto Maria Cristina Saccinto, assessore al ramo - . Auspico che l’insediamento delle attività produttive possa avere ricadute in termini economici ed occupazionali e possa contribuire ad una crescita globale dell’intera collettività e dei Comuni limitrofi sprovvisti di aree produttive”. 
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Maria Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive
Info: Settore Edilizia ed Attività Produttive, via Giovanni Falcone 134, Canosa di Puglia; 

tel. 0883.665868 – fax. 0883.661344
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