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11. Il pronto intervento dei vigili urbani salva un ragazzo gravemente ferito e recupera un’autovettura rubata da alcuni ignoti. 
Ieri, martedì 19 gennaio 2010, in tarda mattinata grazie all’importante intervento di validi vigili urbani appartenenti al  Comando di polizia Municipale di Canosa, è stato soccorso in maniera tempestiva un ragazzo feritosi gravemente a causa di una banale caduta, avvenuta mentre stava giocando e nella stessa giornata, nelle ore serali, alcuni vigili durante un servizio di autopattugliamento  sono riusciti a recuperare un auto rubata riportandola al proprietario. 
Nel primo caso l’accaduto è avvenuto alle 12.30 circa, durante un servizio di controllo nel centro abitato, precisamente in Via Remo dove il vigile urbano è stato attratto dalle grida di un ragazzino che richiamava l’attenzione verso il suo amichetto che si era gravemente ferito alla gamba destra dopo una caduta avvenuta mentre correva. Il vigile ha immediatamente soccorso il ragazzo che presentava una profonda ferita, cercando di arrestare l’emorragia e rianimarlo con acqua sul viso e contemporaneamente chiedeva via radio ai colleghi di avvisare la famiglia che di li a poco sarebbe arrivata sul posto. Dopo circa dieci minuti è arrivata l’autoambulanza che ha soccorso il ragazzo e lo ha trasportato all’ospedale di Andria.  
Alle 20.15 circa invece, durante un’operazione di controllo e autopattugliamento nella zona 167, precisamente in Via Capurso, altri due vigili hanno notato un’auto che circolava a fari spenti e dopo una manovra in testa coda della stessa, i vigili hanno pensato bene di inseguire la macchina che anziché fermarsi all’alt ha continuato a circolare aumentando anche la velocità. Ad un certo punto dell’inseguimento, arrivati in un luogo sterrato, i ladri hanno pensato di fermarsi e abbandonare l’autovettura ed evadere. A quel punto i vigili dopo aver compiuto tutti gli accertamenti in centrale, sono risaliti al proprietario dell’autovettura, una Fiat Uno, che arrivato sul posto ha confermato il furto della sua macchina  avvenuto  qualche ora prima.  
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