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23. Tavolo Verde: martedì 23 febbraio alle ore 17.00 presso il Crsec sarà presentato il Regolamento

Partono i lavori del “Tavolo verde” martedì 23 febbraio alle ore 17.00 presso il Crsec, Centro servizi culturali (via Parini) di Canosa di Puglia. 
Il Tavolo verde, costituito con deliberazione di Giunta comunale n. 187 del 19/6/08 ed istituito presso il Comune di Canosa di Puglia, è un organo tecnico formato da soggetti portatori di interessi nel settore dell’agricoltura con il proposito di sviluppare una amministrazione delle attività agricole in forma partecipata. La finalità del tavolo verde è quella di coinvolgere i soggetti interessati nelle problematiche inerenti l’agricoltura locale affinché possano segnalare le questioni, suggerire interventi e proporre soluzioni che contribuiscano allo sviluppo locale. 

Al Tavolo verde di martedì prossimo, presieduto dall’assessore all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, interverranno rappresentati delle associazioni di categoria, di produttori agricoli, di farmagricole, aziende e cooperative agricole, olivinicole, sindacati di categoria, sindacati di produttori, cantine e frantoi privati, che hanno aderito al Tavolo verde. Non mancherà il supporto scientifico di rappresentanti dell’Università di Foggia – Facoltà di Agraria e dell’Istituto Agrario di Canosa. Nel corso dell’incontro sarà presentato il “Regolamento del Tavolo verde”. 
“L’obiettivo dell’Amministrazione – ha detto Pinnelli – è quello di promuovere una agricoltura condivisa e partecipata, capace cioè di mettere intorno ad un tavolo tecnico tutte le rappresentanze del settore agricolo, dai sindacati alle cooperative, alle cantine private e farmacie agricole, per sviluppare un confronto costruttivo dei vari problemi legati all’attività primaria, alla luce della recente crisi agricola”.  
A questo primo incontro ne seguiranno altri: per ogni appuntamento sarà stilato un documento che riassuma l’attività svolta nel corso della riunione, e sarà sottoscritto e condiviso da tutti i componenti del Tavolo. “L’Amministrazione comunale – ha aggiunto Pinnelli - si fa carico di promuovere le proposte che emergeranno per migliorare l’attività agricola sia a livello locale che provinciale, regionale e nazionale”. 
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