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40. Passione Vivente
Cresce l’attesa per la manifestazione religiosa che ogni anno coinvolge centinaia di attori impegnati nella rappresentazione sacra che racconta  la passione, morte e risurrezione di Gesù Cristo. Non  una semplice raffigurazione dei momenti della vita di Gesù, ma un racconto continuativo, senza interruzioni. La sua realizzazione richiede l’opera attenta e sapiente di una gran quantità di persone che si adoperano, ogni anno, per l’allestimento scenografico e per il supporto tecnico. I costumi,  danno un tocco particolare ai protagonisti. La partecipazione dei bambini, dei ragazzi, dei giovani e degli adulti, permette attraverso le lunghe, sacrificate e laboriose prove di sentirsi tutti parte di un’unica realtà.
     “La Passione di Cristo – afferma Nicola Casamassima, assessore alla cultura - colpisce      inesorabilmente i nostri sensi e ci spinge a riflettere in maniera efficace. Non riusciamo a rimanere indifferenti di fronte alle intense fasi sceniche rituali e alla complessa gestualità degli attori che  in un'atmosfera di grande suggestione, ci fanno rivivere un momento storico cosi  importante. Riproporre ogni anno questa manifestazione religiosa e culturale, rappresentata da attori del luogo, in uno scenario spettacolarmente imponente, richiama migliaia di persone, permettendo di proiettarsi idealmente in questa antica vicenda nel modo più concreto e realistico possibile,  creando anche un momento di aggregazione e soprattutto di riflessione”. 
La suggestiva rappresentazione, organizzata dal Comitato Passione Vivente Canosa, Team Eventi 33,  dalle Comunità Parrocchiali di Canosa e promossa dal Comune di Canosa di Puglia, si terrà martedì 30 marzo, alle ore 16.30, partendo da Piazza Vittorio Veneto fino ad arrivare in Via Balilla.
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