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54. VI Sagra dei prodotti tipici: boom di visitatori in piazza Vittorio Veneto
Grande successo di pubblico per la VI edizione della “Sagra dei prodotti tipici” che si è svolta domenica 11 aprile a Canosa in piazza Vittorio Veneto. Sono stati allestiti stand con vini, salumi, taralli, pane e prodotti da forno, olio extra vergine d’oliva, formaggi locali e altri prodotti caseari, ma anche rustici e pastelle di fiori di zucca, torte e pasticceria tradizionale. È intervenuto, per l’occasione, anche lo chef Franco Inglese, che ha preparato piatti dedicati e preparati con i prodotti tipici della nostra terra. Molti artisti poi hanno preso parte ad “AgriArte”, l’estemporanea di pittura ispirata al “territorio di Puglia e i suoi prodotti”, organizzata dalla Am Art Gallery , che si è svolta dalle 10 alle 18. 
Organizzata dal Comune di Canosa – Assessorato all’Agricoltura, in collaborazione con la Cattedrale San Sabino e la società cooperativa agricola “Idea 2mila6”, la manifestazione si è svolta in occasione della festa religiosa delle primizie in onore della Madonna della Fonte, che secondo la tradizione è la protettrice degli agricoltori. “E’ stata una manifestazione molto ricca di iniziative, capace di coniugare alla festa religiosa, una sagra di prodotti tipici e anche ad un concorso d’arte, con l’intento di valorizzare i prodotti della nostra terra e di promuovere il nostro territorio”, ha ribadito Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura.“Sono stati presi d’assalto gli stand che esponevano i nostri prodotti, soprattutto da parte di cittadini che provenivano dalle città limitrofe che hanno potuto gustare la qualità dei nostri prodotti e, insieme, hanno visitato anche i nostri siti archeologici – ha aggiunto soddisfatto l’assessore Pinnelli -. Sono orgoglioso per la grande partecipazione della gente che ci spinge ogni anno di più a promuovere tale iniziativa. Per la categoria degli agricoltori questa sagra è molto importante perché rappresenta una giornata di ringraziamento alla Madonna della Fonte, protettrice degli agricoltori”. 
La prova concorso in estemporanea, ed una esposizione di opere degli artisti partecipanti, ha coinvolto le espressioni artistiche presenti sul territorio, che hanno potuto rendere omaggio all’iniziativa attraverso la loro opera. Tema del concorso “AgriArte” è stato“il territorio di Puglia, i suoi prodotti”, realizzato in collaborazione con “AM art gallery”.  “Agli artisti – ha detto Antonella Merra della AM Art Gallery - , è stato affidato il compito di tracciare un profilo del territorio attraverso e le atmosfere. L’Amministrazione canosina ha ospitato l’evento in maniera encomiabile offrendo la possibilità di vivere una giornata intensa di attività, in una località dove il patrimonio culturale, ben si sposa con la ricchezza dei prodotti di una terra generosa. Nell’arco della giornata sono state realizzate ben 27 opere dagli artisti che hanno lavorato in loco offrendo immagini e colori della nostra terra”. 

Il primo premio di AgriArte (una coppa e 500 euro), è stato assegnato a Grazia Pellecchia. Il suo quadro sarà esposto a Palazzo di Città. “L’artista di Bari, ha rappresentato, con stile elegante e grande armonia espressiva – ha aggiunto Merra - una originale interpretazione del tema assegnato.                                             Nell’opera, un angelo dona l’energia del sole a questa terra baciata dalla ricchezza dei suoi eccellenti prodotti”. Il secondo premio (una coppa e un cesto di prodotti tipici) è stato assegnato a Giustino Novelli, arrivato da Chieti, che ha proposto “una interessante prospettiva della Cattedrale di Canosa, in una accattivante tecnica a spatola”; il terzo (una coppa e un cesto di prodotti tipici) è stato assegnato a Titty Cagiano (vincitrice della prima edizione di AgriArte 2009) che ha “offerto la visione di una cesta di olive tenuta nelle mani del contadino, provate dalla fatica del lavoro della terra”, ha sottolineato Merra. Gli altri artisti premiati, elencati in una graduatoria di merito sono stati: Aldina Todorovic (IV classificato),  Leonardo Napoletano (V classificato) e Massimo Lembo (VI classificato). Riconoscimenti sono stati assegnati anche a Flora Saracino, Maria Valerio, Enatalem Zeleke.
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Nella foto, l’assessore Nunzio Pinnelli,  la vincitrice del Primo premio di AgriArte, Grazia Pellecchia, e Antonella Merra
Alle 11.30 in piazza Vittorio Veneto, con il saluto Francesco Ventola e la benedizione degli stand da parte di monsignor Felice Bacco, parroco della Cattedrale San Sabino, è stata inaugurata la sagra. Alle 12.00 è stato presentato il Concorso artistico in estemporanea “AgriArte” – II edizione. Nel corso dell’intera giornata – come da programma- si è svolta la degustazione di prodotti tipici locali, fino alle 22.00. Contemporaneamente, si è tenuta, dalle 10 alle 22, la mostra mercato“AgriArte” – esposizione delle opere degli artisti partecipanti e, inoltre, sono state effettuate passeggiate su cavalli e carretti, dedicate ai bambini e non solo, a cura dell’associazione sportiva equestre “I Cavalieri di Boemondo”. 
Alle 18.30 ha avuto inizio la processione religiosa della “Beata Vergine della Fonte”: i fedeli hanno portato la statua della Madonna per le strade del quartiere San Sabino e poi hanno sostato a piazza Vittorio Veneto, portando il simulacro in mezzo agli stand. Alle 20.00 si è tenuto uno spettacolo realizzato da fantini e cavalli. Alle 21.15 si è svolta la premiazione del concorso artistico in estemporanea AgriArte, che ha chiuso la manifestazione.
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