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149. Festa del 4 Novembre 2010: giorno dell’Unità d’Italia e delle Forze Armate; al via la manifestazione commemorativa 
Oggi, giovedì 4 novembre, in occasione della Giornata delle Forze Armate - Festa dell’Unità d’Italia, si terrà a Canosa una manifestazione commemorativa, organizzata dal Comune, al fine di onorare “i caduti per l’indipendenza, l’Unità e la Libertà dell’Italia, nostra Patria una ed indivisibile”. 

“Grazie alle Forze Armate per il costante impegno in tempo di guerra ed in tempo di pace, a salvaguardia della pacificazione tra i popoli”, ha dichiarato il primo cittadino, Francesco Ventola. 
Il programma prevede:

- ore 16.00: Cerimonia di intitolazione di “Via Bersaglieri d’Italia” (zona Canosa Alta – via delle Ginestre, angolo via Francesco Iacobone). Alla cerimonia parteciperà la Fanfara dei Bersaglieri dell’Associazione Nazionale Bersaglieri – sezione intercomunale San Ferdinando – Trinitapoli.

- ore 18.00: Palazzo di Città: formazione di un corteo per la deposizione di corone sulle lapidi, al Cippo delle Vittime del bombardamento, in via Salita ai Mulini e sulle lapidi dei Caduti in corso Gramsci e in corso Garibaldi nonché sul “Monumento ai Caduti”, nella Villa Comunale. 
Il corteo seguirà il seguente percorso:

Piazza Municipio, corso Gramsci, via Sabina, via Salita ai Mulini, corso Cavour, piazza Municipio, corso Garibaldi, corso San Sabino, piazza Vittorio Veneto, Villa Comunale. Tutti i cittadini sono invitati a partecipare. 
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