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15. Nuova sede per la storica “Farmacia Fontana” in zona “Canosa alta”
Finalmente “Canosa alta” ha la sua farmacia. La storica “Farmacia Fontana”, da sempre in corso San Sabino, ha la nuova sede nel popoloso quartiere cittadino, in via Generale Rizzi. Tre ampie vetrine, numerosi scaffali che dividono i farmaci in sezioni, computer e registratori di cassa. Tutto a disposizione dei nuovi clienti.
Con l’inaugurazione di sabato 13 gennaio 2007, si è concluso un articolato e complesso percorso finalizzato a dotare la zona di Canosa alta di un importante servizio.“Alla fine ce l’abbiamo fatta. Abbiamo un’assistenza farmaceutica anche a “Canosa Alta” – ha dichiarato soddisfatto il sindaco Francesco Ventola -. I cittadini della zona 167, ormai circa 10.000, hanno la possibilità di avere la farmacia nel loro grande quartiere. Un servizio importante, dunque, per questa fascia di popolazione che costituisce circa un terzo degli abitanti di Canosa. Un ringraziamento va ai titolari della storica farmacia che hanno deciso di mettersi in gioco, di cambiare la loro locazione per poter servire una importante e nuova fascia di popolazione cittadina. Anche in questa occasione il caparbio e capace lavoro congiunto tra le istituzioni (l’Ufficio Tecnico comunale, gli organismi dell’Azienda sanitaria locale e l’Ordine dei Farmacisti di Bari ) e i soggetti direttamente interessati ha avuto ragione sulle difficoltà che sempre si incontrano quando gli obiettivi da raggiungere sono complessi”. 
L’iniziativa è partita sin dai primi mesi dell’anno 2004, quando si sono svolti alcuni incontri tra l’Amministrazione comunale e i farmacisti della città, nel corso dei quali la farmacia Fontana aveva ufficialmente espresso la sua volontà a trasferirsi nella “zona 167. “Sulla strada volta ad offrire a quella zona della città tutti i servizi necessari, il prossimo risultato da conseguire sarà una nuova sede per gli uffici postali così come un nuovo sportello bancario. Un ulteriore e doveroso  segnale di attenzione di questa Amministrazione nei confronti dei cittadini della 167. Tra ambiziosi programmi e costanti “piccoli” obiettivi raggiunti contiamo di proseguire con decisione per una Canosa dignitosa ed al passo con i tempi e con le sue potenzialità”, ha concluso il primo cittadino.
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