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 8. Progetto di recupero e valorizzazione dell’ex convento dei Carmelitani 
Nel Comitato di valutazione Pon sicurezza del 22 dicembre, via libera alla realizzazione in Puglia di 5 Centri polifunzionali destinati ad immigrati extracomunitari regolari. Il Comitato di Valutazione del Programma Operativo Nazionale “Sicurezza per lo sviluppo - Obiettivo Convergenza 2007-2013” ha approvato 11 progetti, di cui cinque riguardano appunto la regione Puglia.  Le cinque  strutture offriranno servizi di orientamento e formazione per l’accoglienza e l’inserimento culturale e lavorativo degli stranieri regolari.

Il Comune di Canosa rientra in questi progetti con la realizzazione del Centro Polifunzionale “Recupero funzionale e ristrutturazione del palazzo ex carmelitani per adeguarlo ad alloggio sociale per adulti in difficoltà, immigrati, extracomunitari regolari. Progetto  II° stralcio funzionale di completamento” presentato appunto dal Comune per un importo di € 1.209.688,01.  

L’edificio in questione è posto al vertice di Piazza Umberto, nel cuore del centro storico, con al centro la chiesa della Madonna del Carmine, ancora oggi aperta al culto. Nel corso del XX secolo la  destinazione d’uso della struttura è stata modificata, da convento infatti era diventata Ospedale cittadino fino all’inizio degli anni settanta. Da circa trent’anni risulta invece disabitata e vive in uno stato di profondo abbandono rischiando ulteriore degrado, ma la particolare posizione e definizione planimetrica possono consentire all’ex Convento, attraverso un insieme sistematico di opere ed interventi uniti a nuove e più complesse destinazioni, la possibilità di un riutilizzo consono alla sua storia ed alla sua valenza architettonica.  

Il progetto prevede il consolidamento e restauro conservativo dell’intero edificio, destinandolo in parte a poliambulatorio ed in parte a spazio destinato ad ospitare poveri e persone disagiate offrendo loro accoglienza, pranzo ed eventuale pernottamento. 

Gli interventi previsti comprenderanno opere di manutenzione ordinaria e straordinaria di consolidamento e di adeguamento sismico.  

“L’obiettivo dei Centri polifunzionali  - afferma Michele Vitrani, Assessore alle politiche giovanili e del lavoro - è quello di promuovere la cultura dell’integrazione e dell’accoglienza attraverso attività di socializzazione rivolte agli immigrati regolarmente soggiornanti sul territorio e favorire l’integrazione sociale e il miglioramento della qualità della vita di particolari categorie sociali fra cui anziani ed extracomunitari. Continua l’azione di recupero e riqualificazione degli immobili pubblici presenti nel nostro territorio per renderli fruibili alla collettività attraverso finanziamenti pubblici ottenuti con progetti sempre coerenti e validi.  Il progetto rientra nell’Obiettivo Operativo 2.1 del Pon Sicurezza, il Programma di cui è titolare il Ministero dell’Interno – Dipartimento della Pubblica Sicurezza e costituisce un'importante occasione di crescita grazie al finanziamento finalizzato ad aumentare le condizioni di sicurezza e legalità.”.  
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