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17. Biagia Rosa Caporale è la persona più anziana di Canosa e ha compiuto 104 anni; il segreto della sua longevità è “l’amore per la famiglia e un buon bicchiere di vino a tavola”
Fisico esile e minuto, occhi castani, personalità di ferro e ben 104 anni di vita. E’ la persona più anziana di Canosa, quattro volte bisnonna, Biagia Rosa Caporale. L’arzilla nonnina festeggerà i suoi primi 4 anni, dopo il centenario del 2007, compiuti oggi, 3 febbraio 2011, domenica 6 febbraio, in compagnia della sua calorosa famiglia, con ben cinque generazioni al seguito. La famiglia, circa una cinquantina di componenti tra figli, zii e nipoti, si riunirà, per trascorrere una bella giornata di festa, prima nella chiesa di San Francesco D’assisi (in piazza Martiri del XXIII Maggio, accanto al Municipio), dove alle ore 10.00 don Raffaele Biancolillo celebrerà la messa, e poi a pranzo in un noto ristorante cittadino. Per l’occasione indosserà un abito grigio e un paio d’orecchini di oro giallo. Al taglio della torta interverrà anche il sindaco Francesco Ventola. “A nome della comunità canosina, dell’Amministrazione e mio personale, porgo a nonna Rosa, i più fervidi ed affettuosi auguri di buon compleanno. Sarò felice ed onorato di incontrarla personalmente per festeggiare il suo compleanno”, ha detto il primo cittadino. 
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Biagia Rosa Caporale

Secondo l’Ufficio Servizi Demografici del Comune di Canosa, infatti, hanno 101 anni Antonina Briscese (nata il 15.5.1909) e Raffaella Fasanelli (nata il 29.8.1909), mentre hanno compiuto 100 anni nel 2010: Elena Cittadini, Celestino Di Nunno, Domenico Lombardi, Angela Garofalo e Nunzia Metta. Sono quindi otto gli ultracentenari che sono nati e risiedono ancora a Canosa. Quasi nove. Infatti, a festeggiare il suo “primo” centenario, il prossimo 12 febbraio sarà suor Lucia Magarelli. 

Nata il 3 febbraio 1907 a Canosa di Puglia, nonna Rosa è una vivace vecchietta, madre di cinque figli: Vito, Salvatore, Grazia, Nunzia e Sabino.

Ha lavorato nei campi, insieme ai suoi genitori, per circa 10 anni; ha visto due guerre e superato tante difficoltà. “Ha sempre mangiato poco a causa dei suoi gusti molto particolari”, spiega sua nipote, Rosanna Mosca, figlia di Nunzia. “Lo spumone, con gelato alla crema e al caffè, è il piatto preferito, sia in estate che in inverno”. Adora lo yogurt, in tutti i gusti. “Nonostante abbia ormai pochi denti – racconta sorridendo Rosanna -, non mangia alcuni alimenti, a meno che non siano rigorosamente callosi: è il caso di mozzarelle, scamorze e pesche sciroppate”. Non preferisce la carne e sono assolutamente banditi dal suo menù panna e besciamella. E poi, “meglio saziarsi con verdure, se passate”, dice spesso nonna Rosa. Gradisce la pasta e predilige il pesce, soprattutto se azzurro. 
“Si è sposata all’età di 23 anni -racconta Rosanna -, nell’estate del 1930, con Gaetano Tarantino. Vedova da più di 40anni, ha sempre provveduto a se stessa in maniera autonoma, fino ad un paio d’anni fa”. Vive da sempre con il suo figlio maggiore di “appena” 80anni, “ancora” celibe, “al quale – sostiene Rosanna - tiene a ricordargli spesso di “ritirasi presto” quando esce di casa per andare a fare una passeggiata nella piazzetta cittadina”, esclamando, nel dialetto caro a Lino Banfi, “arrtirt subt”. La nonnina cammina ancora da sola, aiutandosi con il girello e fino a quattro anni fa, riusciva anche a fare da sola molte faccende domestiche. Vispa e lucida in tutti i suoi ricordi, la cara nonnina richiama alla memoria tutto, dalle guerre fino alle recenti perdite di due suoi figli, Nunzia e Salvatore, che ogni giorno rimpiange.
Quando le si chiede quale sia il segreto della sua longevità con un sorriso risponde: “l’amore per la famiglia e un buon bicchiere di vino a tavola”.
(Per informazioni, contattare Rosanna Mosca: 349.07 37 756).
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