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338. Inaugurazione nuovi autobus urbani: domani, venerdì 4 agosto, alle 10.30 in Piazza Municipio

Due nuovi autobus urbani ed un mini autobus saranno messi a disposizione dei cittadini di Canosa. 

La cerimonia d’inaugurazione dei nuovi pullman avrà luogo domani, venerdì 4 agosto, alle ore 10.30 in Piazza Municipio. 
L’Amministrazione comunale, per soddisfare le crescenti esigenze dei cittadini, ha infatti deciso di rinnovare ed integrare il parco dei mezzi pubblici della città, fornito dalla ditta “Caputo”, concessionaria per i servizi di trasporto del Comune di Canosa. 
Le linee di trasporto pubblico urbano consentiranno una migliore fruibilità del servizio, che va dalle ore 6 alle ore 21,30, con una frequenza di 30 minuti.

I due pullman di media grandezza, accessibili anche ai soggetti portatori di handicap, sono a basso impatto ambientale (Euro 3 ed Euro 4) e possono contenere fino a 40 passeggeri. Quindici, infatti, sono i posti a sedere e 25 gli spazi liberi in piedi. 

L’autobus “cortissimo”, invece, sempre a basso impatto ambientale, acquistato per consentire il passaggio anche nelle stradine più strette, possiede 9 posti a sedere e 15 in piedi. 
Un altro significativo intervento, dunque, dell’Amministrazione Ventola per migliorare la vivibilità della città, senza dimenticarne la zona più antica. “Viene confermato l’impegno dell’Amministrazione per la rivalutazione e valorizzazione del Centro storico – spiega il sindaco Francesco Ventola - . Infatti, il mini autobus potrà circolare anche per le strade e i vicoli della zona Castello. L’autobus cortissimo insieme gli altri due pullman miglioreranno il servizio di trasporto pubblico senza pregiudizio dell’ambiente e garantendo il servizio anche ai soggetti portatori di handicap”. Dopo la realizzazione della nuova illuminazione e l’acquisto di Palazzo Carmelitani, sede del vecchio ospedale civile, l’attenzione dell’Amministrazione comunale si rivolge, ancora una volta, alla riqualificazione del centro storico. “Noi abbiamo sempre creduto e continuiamo a credere che il Contratto di quartiere del nostro centro storico sarà finanziato – sostiene il primo cittadino - . Anche per questo e con fatti concreti, procediamo nella realizzazione degli impegni a carico del Comune di Canosa: l’acquisto del pullman cortissimo è un altro degli interventi previsti nel Contratto di quartiere e che abbiamo inserito nel Piano triennale delle opere pubbliche approvato con il Bilancio di previsione 2006”.
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