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36. In corso i festeggiamenti per il 150° anniversario dell’Unità d’Italia

Entusiasmo, gioia e commozione per il sempre vivo sentimento patriottico. Sono queste le emozioni che hanno fatto da filo conduttore alle manifestazioni organizzate dal Comune di Canosa di Puglia, in occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia, iniziate ieri sera, 15 marzo. Nella sala consiliare il sindaco, Francesco Ventola, insieme all’assessore alle Attività culturali, Nicola Casamassima, al presidente del Consiglio comunale, Michele Pizzuto e a tutta l’Amministrazione comunale, ha accolto gli di alunni delle scuole statali di Canosa, per consegnare il Tricolore. Coccardine e bandierine verdi, bianco e rosse, sono state donate a tutti i ragazzi. 
Nel corso dell’incontro il sindaco ha dispiegato l’antica bandiera di Reggio Emilia, portata a Canosa dal concittadino Bartolo Carbone “copia della prima bandiera italiana a strisce orizzontali” come ha spiegato Peppino Di Nunno, già insegnante e appassionato di storia, intervenuto alla manifestazione. E poi questa mattina, sono stati i ragazzi dell’Istituto tecnico commerciale “Einaudi” e dell’Istituto Professionale e Alberghiero di Canosa, ad essere accolti dal sindaco in aula consiliare. “In questi momenti difficili, in cui in Africa il popolo lotta e muore per la propria libertà – ha detto il primo cittadino - , dobbiamo ancor di più apprezzare il valore di questa aula consiliare. Tanti italiani hanno lottato e hanno perso la vita affinché noi avessimo qui, oggi, un’aula in cui discutere del bene comune. La democrazia anche noi l’abbiamo ottenuta a caro prezzo. E le celebrazioni per il 150 dell’Unità d’Italia serviranno a risvegliare quei valori di solidarietà nazionale, impegno sociale per una patria unita e indivisa, ripensando la epopea risorgimentale per la conquista della libertà nazionale, passando pure attraverso il sacrificio delle due grandi guerre e fino alla dichiarazione della Costituzione italiana”. 
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Alle 17 si è poi svolta l’apertura ufficiale delle celebrazioni per l’anniversario dell’Unità d’Italia con la sfilata del Tricolore e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” per le vie della città.

Mentre alle 20.00 presso la Cassa armonica, in Villa comunale, si è esibita la banda “Giuseppe Verdi”.

Ma le manifestazioni per festeggiare degnamente lo storico Anniversario proseguiranno anche domani. Tutta la città si unirà ai festeggiamenti, per mantenere viva l’identità nazionale e per rafforzare l’amore verso la Patria. I cittadini sono invitati a partecipare alle celebrazioni e ad esporre il Tricolore, per manifestare l’appartenenza alla nazione e l’orgoglio di essere italiani.
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Le manifestazioni procederanno secondo il seguente calendario: 
· Giovedì 17 marzo 2011
ore 09.00: Piazza Antonio Maria Losito – sfilata del Tricolore e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” per  le vie cittadine.
ore 11.30: Palazzo di Città – raduno delle autorità civili e militari. Formazione di un corteo per la cerimonia dell’Alzabandiera in Piazza Vittorio Veneto e per gli Onori ai Caduti in Villa Comunale.

ore 12.30: Piazza Vittorio Veneto – esibizione del complesso bandistico “Giuseppe Verdi”.

ore 16.00: Edificio scolastico Giuseppe Mazzini – raduno e sfilata delle majorette e della e della banda “G. Verdi” per Corso Garibaldi, Piazza della Repubblica ed arrivo presso il Palazzo di Città.

ore 16.30: Palazzo di città – sfilata della banda e delle majorette per Piazza della Repubblica, Corso San Sabino ed arrivo in Piazza Vittorio Veneto.
ore 17.00: Piazza Vittorio Veneto – saluto del Sindaco, Francesco Ventola, ed inizio delle esibizioni con la partecipazione delle scuole cittadine, della scuola di danza Etoile dell’Associazione teatrale “Tra Palco e Realtà”, della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” e del coro filarmonico “Enzo De Muro Lomanto”.

E sempre in occasione delle celebrazioni per il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia, nella giornata di oggi (16 marzo) e domani, saranno organizzate visite guidate gratuite ai musei ed alle aree archeologiche cittadine, previa prenotazione al numero di telefono: 333 8856300.
Inoltre, il Comune di Canosa, Assessorato alle attività produttive, informa che domani, giovedì 17 marzo, in occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia, con l’intento di rendere partecipi tutti i cittadini nelle varie manifestazioni di celebrazione della ricorrenza, dispone la chiusura festiva per tutti gli esercizi commerciali. Anche il mercato settimanale del giovedì, come da regolamento comunale, è stato anticipato ad oggi, mercoledì 16 marzo. 
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