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43.  Judo: grande successo per il team Guerrazzi e l’atleta canosina 
Altra serie di successi per il “team Guerrazzi”che, in occasione del IV trofeo Judo Città di Andria organizzato dalla fijlkam, svoltosi il 27 marzo 2011, porta a casa innumerevoli soddisfazioni infatti, la società Kèrinos Cerignola guidata dal maestro Gianni Guerrazzi  e dal tecnico canosino Domenico Iacobone si è classificata al 5°posto su più di 40 società provenienti da tutta Italia e anche dall’estero  infatti alla gara erano  presenti una rappresentativa francese ed austriaca.
A contribuire  al successo della società cerignolana è stato lo splendido secondo posto della  new entry canosina Sabrina Fuggetti  che dopo aver sostenuto con grinta due incontri , è riuscita a battere senza problemi l’esperta atleta francese con uno splendido Ippon(ko),arrivando così alla finale dove ha incontrato la preparatissima  atleta campana e per un soffio non è riuscita  a raggiungere il gradino più alto del podio. 
In occasione di questo trofeo c’è stata anche la qualificazione ai campionati italiani assoluti, gara riservata alle sole cinture nere,che ha visto come partecipante l’atleta Iacobone Domenico che purtroppo  non è riuscito ad aggiudicarsi la qualificazione a differenza degli anni passati dove si  è sempre distinto partecipando alle finale nel 2009 a Crotone e nel 2010 a Ravenna portando il suo nome e quello della sua società ai vertici del judo nazionale.
Il meastro Guerrazzi  non può non esser che soddisfatto e fiero dei suoi piccoli atleti,molti dei  quali hanno portato a casa medaglie importanti tra primi, secondi e terzi posti e della intensa collaborazione degli atleti e del tecnico canosino. Un elogio va anche ai  genitori che seguono passo per passo la crescita sportiva dei propri  ragazzi, con la consapevolezza dell’importanza del ruolo educativo di questa disciplina: il  JUDO.
“ Da parte mia – afferma Michele Vitrani, Assessore allo sport – e da parte di tutta l’Amministrazione  vanno tutti i complementi e il plauso a questa giovane ragazza meritevole che ha raggiunto un traguardo che rappresenta un risultato  eccellente non solo dal punto di vista agonistico ma anche umano.
Fare sport aumenta l’autonomia personale e  il misurarsi quotidianamente con i propri limiti, forma una sana auto-consapevolezza di sé ed una buona autostima. Lo sport aiuta a crescere nel continuo confronto con gli altri ed insegna a vivere in gruppo e rispettare le regole ed il prossimo”.
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