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46.  Mausoleo di Boemondo: nessun pericolo di crolli, dal sopralluogo di tecnici e assessore ai LLPP
Il Mausoleo di Boemondo, che è lì, adiacente alla Basilica Cattedrale San Sabino, da ben 900 anni, non è in stato di abbandono né di degrado. “Questa mattina – racconta il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici e Manutenzione - , in seguito alla notizia pubblicata dalla Gazzetta del Mezzogiorno (dal titolo “Boemondo, il muro continua a cedere”), mi sono recato insieme ai tecnici del Settore Lavori Pubblici a fare un sopralluogo presso il monumento sepolcrale di Boemondo D’Altavilla, e sono stato felice di aver potuto constatare – in quanto mi è stato garantito dai tecnici competenti - l’assenza di possibili crolli presso l’area antistante il monumento, né in corrispondenza del muretto sovrastante. Non esiste nessun pericolo d’incolumità per i passanti né tanto meno per i turisti che verranno a Canosa in occasione dei festeggiamenti per il 900 anno dalla morte del principe di Antiochia. I cittadini possono stare tranquilli perché così come è stato assicurato dai tecnici, non c’è allarmismo, né tanto meno la situazione è in qualche maniera paragonabile a “quanto è accaduto a Pompei”. E’ stata, tuttavia, rilevata la presenza di erbe infestanti sul muretto interno, che la Soprintendenza dovrà provvedere ad eliminare. Infatti, secondo gli addetti ai lavori, la sua permanenza potrebbe, non già mettere in discussione la stabilità del muro di contenimento, quanto piuttosto determinare degrado della stilatura dei giunti, agevolando fenomeni d’infiltrazione di acque  meteoriche”. 
 “Ritengo opportuno precisare che il Comitato Boemondo 2011, istituito per le celebrazioni del IX centenario della morte di Boemondo I d’Altavilla, che ho l’onore di presiedere- ha aggiunto Pasquale Ieva - , ha collaborato in piena sintonia con l’Istituzione comunale, dal momento che ne fa parte a pieno titolo”. 

Non ci sono, dunque, rischi di smottamento né pericolo di crollo del muretto adiacente il Mausoleo di Boemondo D’Altavilla. Lo conferma anche il parroco della Basilica Cattedrale San Sabino che ha preso parte al sopralluogo, che ha preso atto del parere dei tecnici. “Da una verifica con i tecnici del Comune di Canosa, avvenuta questa mattina –  ha dichiarato don Felice Bacco, parroco della Cattedrale San Sabino, che è adiacente al monumento sepolcrale -, prendo atto che la situazione è sotto controllo. Ho avuto modo di parlare con l’architetto Nunzio Tomaiuoli, della Soprintendenza ai Monumenti della Puglia (e responsabile unico del procedimento per il finanziamento del restauro della parte antistante il Mausoleo di Boemondo, ndr), il quale ci ha assicurato che per quanto riguarda il restauro del sepolcro, partiranno al più presto i lavori, non appena sarà definita la somma da destinare a questo intervento, alla luce del finanziamento iniziale relativo al restauro della tomba monumentale e della piazza (pari a 600mila euro, che dovranno essere rimodulati in base agli interventi ora stabiliti, ndr). 

Dagli accertamenti tecnici eseguiti dal personale LLPP del Comune, si evince che “in prossimità del Mausoleo di Boemondo, lungo il viale della Villa comunale, in corrispondenza del cordolo in pietra di perimetrazione del Mausoleo non si rilevano indizi che possano in qualche maniera ricondursi ad eventuali dissesti in atto, o denotanti fenomeni di instabilità della struttura muraria. Per quanto è stato possibile riscontrare in loco, la muratura di sostegno non presenta alcun quadro fessurativo e comunque movimenti tali da far ritenere incombenti fenomeni di dissesto. Tale convincimento scaturisce anche dalla circostanza che nel più recente passato, più di una volta, i viali prospicienti il mausoleo, impropriamente, sono stati interessati dal transito di mezzi pesanti tipo autocarro per la movimentazione di materiali relativi al cantiere dei lavori di restauro della Cattedrale di San Sabino o ad interventi manutentivi presso la medesima struttura.

Anche in quelle circostanze fu riscontrata l’assenza di cedimenti, spostamenti o fratture nella muratura a conferma della persistente staticità della muratura”.
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