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54. Agricoltura, Promuoviamo le Op, Organizzazioni dei produttori agricoli
L’Amministrazione comunale, d’intesa con le organizzazioni sindacali Cgil, Cisl e Uil, gli Ordini professionali, le associazioni di categoria del settore agricolo – Coldiretti, CIA, Confagricoltura – e le locali cooperative agricole “De Gasperi”, “Produttori agricoli” e “Nicola Rossi”, organizza un incontro con i cittadini di Canosa sul tema “Agricoltura, mettiamoci insieme! Promuoviamo le Op, Organizzazioni dei produttori agricoli”. 
L’appuntamento si terrà domani, martedì 19 aprile, in piazza Vittorio Veneto alle ore 19.00. 
Interverranno: 

Francesco Ventola, sindaco di Canosa e presidente della Provincia di Barletta, Andria, Trani

Dario Stefàno, assessore all’Agricoltura della Regione Puglia

Pietro Spagnoletti, responsabile dell’area tecnico economica della Federazione Coldiretti Puglia
“La debolezza strutturale del settore agricolo – ha dichiarato il sindaco, che invita tutti i cittadini a partecipare all’iniziativa - , acuita a livello locale per l’esistenza di un gran numero di aziende di dimensioni ridotte e non sufficientemente organizzate, rende necessaria la nascita di Op, “Organizzazioni dei produttori”, come strumento idoneo a concentrare l’offerta di prodotti e servizi. 
A tal fine, le “Organizzazioni dei produttori” sono incentivate a livello comunitario, con un intervento normativo inizialmente dedicato al solo comparto ortofrutticolo e poi esteso a tutto il settore agricolo. 

Per conseguire il riconoscimento delle Op, sono richiesti taluni specifici requisiti, che comprovino di rappresentare un numero minimo di produttori e un volume minimo di produzioni commercializzabile,  valori che variano in base ai settori produttivi. 

Le norme vigenti offrono la possibilità di concedere, sia alle organizzazioni di produttori che alle loro forme associate, contributi pubblici previsti dai programmi operativi pluriennali delle Op, finalizzati all’avviamento, all’ampliamento, all’innovazione tecnologica, ma anche al sostegno economico in caso crisi di mercato. 

Per approfondire tale opportunità – ha concluso - stiamo organizzando diverse iniziative. La prossima si terrà domani, nella centralissima piazza Vittorio Veneto, alla presenza dell’assessore regionale all’Agricoltura, Dario Stefano”. 
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