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310. L’Ospedale civile di Canosa perde i finanziamenti 
I duemilioni di euro destinati alla ristrutturazione e adeguamento a norma del servizio di Pronto Soccorso e Chirurgia e Cardiologia dell’ospedale di Canosa per il momento sono andati in fumo. È questo il risultato del consiglio comunale che si è svolto ieri sera, 19 luglio, in aula consiliare, convocato in seduta pubblica, straordinaria e urgente. 
In oggetto era appunto l’esame della situazione dell’ospedale civile. “Abbiamo ottenuto la conferma che i soldi destinati al nostro ospedale sono stati persi – a detta dell’assessore regionale alla Sanità, Alberto Tedesco -  per una serie di inadempienze e ritardi burocratici”,  ha dichiarato questa mattina a malincuore Francesco Ventola, sindaco di Canosa.  
Il consiglio era stato convocato in seguito al venir meno di fondi destinati al nosocomio di Canosa. Alla riunione, gremita di gente, è intervenuto l’assessore regionale alla Sanità, Alberto Tedesco, il deputato dei Ds, Nicola Rossi, i sindaci di alcuni Comuni della Sesta provincia pugliese, tra cui Nicola Maffei, primo cittadino di Barletta, Carmine Gissi, di San Ferdinando, Michele Della Croce, sindaco di Minervino, e Maurizio Portaluri, Direttore Generale dell’Asl Bat 1 e l’ex direttore generale della allora Asl Ba 1 (oggi Bat), Vito Verrecchia. 
Un incontro fortemente dibattuto che ha messo in luce le reali esigenze dell’ospedale civile. Esigenze che non possono attendere oltre. L’assessore Tedesco, messo alle strette dalle richieste del sindaco ma anche di tutti i consiglieri intervenuti al consiglio convocato dall’Amministrazione, nel corso dell’assise, ha assicurato che l’intervento sarà finanziato con i fondi del prossimo Accordo di Programma Quadro. “L’ospedale di Canosa sarà al primo posto nella lista dei prossimi finanziamenti” ha detto Tedesco. “Prendiamo atto dell’impegno preso dall’assessore regionale e vigileremo affinché tale impegno possa concretizzarsi nel più breve tempo possibile” ha affermato il sindaco, che si è lasciato andare poi ad una considerazione “amara” di carattere politico. “Prendiamo atto che fino a qualche anno fa i soldi non si perdevano. Oggi invece assistiamo alla scomparsa di risorse indispensabili per il territorio. Lungi da fare strumentalizzazione politica, il nostro unico interesse è che la città possa beneficiare del suddetto intervento e per ciò attenderemo i tempi richiesti dall’assessore regionale, certi che il lavoro del personale dell’ospedale non venga mai meno così come egregiamente sin ora è stato espletato, augurandomi che siano sempre meno le persone costrette a rivolgersi al Pronto Soccorso”, conclude il sindaco. 
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