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132. Lino Banfi a “Le stelle stanno a guardare…il Ponte romano”: mercoledì 10 agosto alle 20.30
“Le stelle stanno a guardare…il Ponte romano” è il titolo della manifestazione, giunta alla terza edizione, che si terrà mercoledì 10 agosto presso il Ponte Romano sul fiume Ofanto. Organizzata dal circolo di “Legambiente” di Canosa, fa parte del cartellone dell’Estate Canosina 2011 promossa dal Comune di Canosa. Patrocina l’iniziativa anche la Provincia di Barletta-Andria-Trani ed è realizzata grazie alla collaborazione dell’agenzia Team Eventi33, della Fondazione Archeologica Canosina, dell’associazione culturale Dromos, della ditta Caputo autoservizi, dell’associazione equestre “I cavalieri di Boemondo”. Tema della serata, condotta dalla giornalista Floriana Tolve di Teleregione, sarà “Cultura e tutela dell’ambiente storia prevenzione solidarietà musica… tante emozioni e un pizzico di divertimento!”
A partire dalle 20.30 si degusteranno i prodotti tipici locali e si esibirà apertura l’associazione culturale “I’m teatro indipendentemente”. 
 

Tra le novità di quest’anno si svolgerà il 1° concorso di intrattenimento e musica sul tema ambientale che premierà cantanti, musicisti, scrittori e poeti del territorio.

 

Si terrà inoltre la 2° edizione del concorso enogastronomico a chilometro zero “In cicerchia veritas” che premierà il miglior dolce, realizzato con prodotti locali, a forma di Ponte romano o a forma del Mausoleo di Bagnoli. 
Grande spazio sarà dedicato ai Premi speciali: saranno premiati i “personaggi Legambiente” per il loro impegno profuso a tutela dell’Ambiente. 
 

A ritirare l’ambito premio saranno: il mitico Lino Banfi, il soprano Lucia Diaferio e il musicista Pino Lentini, il giornalista Leonardo Zellino, l’insegnante Elena di Ruvo, il Comando del Noe e il quotidiano La Gazzetta del Mezzogiorno. 

“Obiettivo dell’iniziativa  – ha dichiarato Umberto De Giosa, presidente di Legambiente Canosa -  è quello di sensibilizzare la gente alla cultura dell’Ambiente e solidarietà. La manifestazione si svolgerà proprio sul Ponte romano affinché venga valorizzato in tutta la sua interezza l’antico monumento, perché non continui ad essere meta ambita di scaricatori abusivi di rifiuti”. “Quest’anno - ha sottolineato Carmelinda Lombardi, assessore alle Politiche sociali della Provincia di Bat - avremo l’onore di ospitare Lino Banfi che sarà premiato come “nonno speciale della Provincia di Bat”, stella di Canosa e premio speciale “le stelle stanno a guardare di Legambiente”, proprio per l’importante ruolo educativo che ha svolto per la società interpretando il personaggio di Nonno Libero nella serie tv “Un medico in famiglia”. Con la sua mirabile interpretazione è riuscito a ricordare a tutti quale importante ruolo svolgono i nonni all’interno di ogni famiglia. Con il loro carico infinito di saggezza e disponibilità, sono da supporto affettivo, culturale e sociale per ogni nucleo familiare”. 

Non mancheranno nel corso della serata le visite guidate al sito archeologico a cura della Dromos, e sarà disponibile un servizio navetta della ditta “Caputo trasporti” che partirà da piazza Terme dalle ore 20.30 e accompagnerà i cittadini sul Ponte romano. Il servizio, completamente gratuito, sarà disponibile ogni 20 minuti fino a mezzanotte. Ad accogliere gli ospiti della serata saranno alcuni figuranti in costume, le belle ancelle romane che condurranno il visitatore in un immaginario viaggio nel tempo. Presso il sito della manifestazione sarà attrezzato un’area di parcheggio. 
 
 
ufficio stampa
francesca lombardi
Tel.0883.610 206 fax 0883.661 005, cell. 347.6325951
e-ma il : ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
sito ufficiale del Comune di Canosa di Puglia: www.comune.canosa.ba.it
