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268. Progetto “San Giorgio Village”
Tra i punti all’ordine del giorno discussi nella seduta odierna del consiglio comunale, particolare interesse è stato dato al punto che concerne un progetto di notevole interesse per la città. Si tratta cioè della realizzazione di una grande area attrezzata adibita allo sport, tempo libero, commercio ed attività sociale in contrada “Titolone” – “San Giorgio” agro di Canosa di Puglia.

In questa fase iniziale si è voluto soprattutto manifestare l’interesse e la volontà nei confronti di tale progetto che sicuramente non potrà che arricchire la città portando occupazione ed incrementare l’affluenza di visitatori provenienti dalle città limitrofe, dando in questo modo anche maggiore risalto ai beni archeologici della città. 

La proposta è arrivata dalla società consortile Gescos e l’iniziativa è partita dopo un incontro avvenuto tra il Sindaco Francesco Ventola e la Confcooperativa.
L’Amministrazione ha naturalmente accolto con entusiasmo tale proposta portandola in consiglio comunale con l’impegno di procedere con  il progetto.

Il complesso che sarà nominato “San Giorgio Village, sorgerà su un’area di circa 600.000 mq compresa tra l’A14 Bari – Napoli, la SS 93 Barletta – Canosa, la S.R. N 6 e la strada Comunale “Canale S. Giorgio” e sarà adibito a queste attività: 

Tempo libero con un  grande Parco Acquatico che rappresenterà un uno dei punti di qualificazione e di richiamo dell’intero centro;  
Sport con il Palazzotto dello sport, il percorso della vita e la pista ciclabile; 

Anfiteatro – Teatro, tra i più grandi contenitori del Sud pewr gli spettacoli estivi all’aperto, attrezzato per i grandi eventi musicali e teatrali che richiamano fruitori di almeno 5 Regioni; 

Centro commerciale con una multisala e punti di ristoro; 
Spazio socio-sanitario con gli uffici amministrativi e il cenro medico diurno, che saranno dati alla Pubblica Amministrazione con la scuola d’infanzia con valenza anche intercomunale  e soprattutto  con la struttura socio-sanitaria comprendente RSA, cura per l’Alzheimer, Hospice terminali e centro di riabilitazione per i traumatizzati spinali con 60 posti letto. 
L’investimento previsto, oscilla tra i 120 e 140 milioni di Euro. L’occupazione, attraverso anche il modello cooperativo a base del Progetto-proposta, oscilla tra 800 e 1000 unità oltre l’indotto. 

Gli aspetti tecnologici più significativi che interessano il centro sono l’autosufficienza per l’energia elettrica che sarà prodotta in quantità sufficiente da due fonti alternative pulite ed il trattamento delle acque reflue di tutto il centro con procedimenti avanzati tali da ottenere un riciclaggio completo delle acque.  Infine la cospicua dotazione dei parcheggi consentirà di garantire una presenza giornaliera media di 15 – 20 mila unità con punte che potranno giungere a 40 – 45 mila unità. 
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