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132. Un incontro per discutere della possibilità di istituire un’isola pedonale nella strada principale della Città: venerdì 12 agosto, ore 20.00 in corso San Sabino
 
 
Un’isola pedonale in corso San Sabino così come si trova nelle più belle città d’Italia. La  possibilità o meno che questa proposta possa concretizzarsi sarà oggetto di dibattito il prossimo venerdì 12 agosto, alle 20.00, in corso San Sabino, in un incontro dal titolo “Un’isola pedonale per la Città , è ipotesi condivisibile? parliamone insieme”.
 
Alla manifestazione interverranno il sindaco Francesco Ventola e il vicesindaco e assessore ai Lavori Pubblici, Gennaro Caracciolo, che illustreranno due proposte alternative sulla viabilità del corso più importante della città. La prima, la più innovativa, consisterà nella realizzazione di un percorso pedonale attrezzato nel tratto tra via Fratelli Bandiera e via Ugo Foscolo e nella realizzazione di una piazzetta coperta, nella quale saranno previsti servizi di connessione gratuita ad internet con sistema wireless. Servizi, dunque, che indurranno la cittadinanza a vivere pienamente questa importante arteria. “Da questa prima ipotesi - spiega Gennaro Caracciolo - potrebbero trarre beneficio non solo i cittadini di Canosa, che potranno vivere in una città con un corso molto bello da vedere, ma anche i commercianti, che potranno disporre di un’area che consentirà il passeggio in una cornice particolarmente confortevole”.
L’altra proposta invece consisterà in una conferma dell’attuale assetto del corso, con un semplice intervento di manutenzione delle basole, che verranno modificate con un tipo di montaggio a spina di pesce, più resistente al passaggio veicolare. Le automobili, in questa seconda ipotesi, potranno continuare a circolare su corso San Sabino.
Dal dibattito potrebbero emergere anche nuove ipotesi e proposte, che saranno messe al vaglio dell’Ufficio tecnico. A seguito dell’incontro, sul sito internet del Comune, www.comune.canosa.bt.it, sarà lanciato un sondaggio popolare dove chiunque, con un semplice click, potrà esprimere la propria opinione. 
 
“L’obiettivo è quello di fornire alla nostra comunità un punto d’incontro urbanisticamente attraente e tecnologicamente all’avanguardia, capace di invogliare tutti i cittadini a vivere con maggiore intensità la zona centrale di Canosa, così come avviene nelle grandi città. Tutti i cittadini sono quindi invitati a partecipare per condividere insieme la soluzione migliore”, ha concluso il sindaco Francesco Ventola. 
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