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137. Musica sacra del periodo barocco in Cattedrale: domenica 11 settembre alle 20.30
Il concerto “Anima Mea, musica sacra del periodo barocco nelle Cattedrali di Puglia” di musica sacra del periodo barocco sarà eseguito domenica 11 settembre alle ore 20.30 nella Basilica Cattedrale “San Sabino”. Ad organizzare la manifestazione musicale è l’associazione culturale l’Amoroso con il patrocinio del Comune di Canosa di Puglia. 

La manifestazione proposta, non ha carattere lucrativo e contribuisce alla promozione della cultura in genere, costituendo un importante momento di aggregazione sociale tra i concittadini, tendendo ad offrire più ricche, articolate ed innovative espressioni culturali. “L’iniziativa proposta dall’associazione culturale “L’Amoroso” – spiega l’assessore alle Politiche Scolastiche Attività Culturali Turismo Archeologia, Nicola Casamassima - , si inserisce nell’ambito del Festival itinerante “Anima Mea”, nato nel gennaio 2010, che porta con una tournée in tutta la nostra regione, una impegnativa produzione di musica sacra barocca mai realizzata con strumenti antichi, con il coinvolgimento di settanta musicisti e cantori in gran parte pugliesi. Anima Mea attraverso la diffusione della musica sacra barocca, mira a potenziare la comunicazioni di spettacoli musicali di particolare pregio e risponde alla domanda crescente che il turismo culturale rivolge alla nostra regione”. 
“Il concerto – ha aggiunto monsignor Felice Bacco, parroco della Basilica “San Sabino” - sarà eseguito in occasione dell’anniversario della dedicazione della chiesa a San Sabino, patrono della città di Canosa, avvenuta il 7 settembre 1102 per intervento di papa Pasquale II, in seguito alla richiesta del principato Normanno che aveva eletto a Cappella Palatina proprio la nostra Cattedrale. E’ l’occasione per ricordare che proprio quest’anno ricorre il Novecentesimo anniversario della morte d’eroe crociato, Boemondo D’Altavilla, sepolto nel Mausoleo adiacente alla chiesa”.  
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