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149. Roma, Comuni in Musica: domenica tocca a Canosa;  presso il “Museo di Arti e Tradizioni Popolari” si celebreranno i 150anni dell’Unità d’Italia con i gruppi musicali canosini
Saranno il coro filarmonico “Enzo de Muro Lomanto” e la banda filarmonica “Giuseppe Verdi”
, gruppi locali musicali riconosciuti d’interesse comunale, a rappresentare la città di Canosa alla manifestazione “Comuni in Musica” che si svolgerà a Roma domenica prossima, 25 settembre, al “Museo di Arti e Tradizioni Popolari”, in Piazza Guglielmo Marconi, n. 10 (all’Eur).  
In occasione della celebrazione dei 150 anni dell’Unità d’Italia, il Museo Nazionale delle Arti e Tradizioni Popolari in collaborazione con il Tavolo Nazionale per la Promozione della Musica Popolare ed Amatoriale continua così ad ospitare la rassegna Comuni in Musica nell’obiettivo di salvaguardare, valorizzare e divulgare la conoscenza del patrimonio musicale popolare, aumentando l’offerta dei servizi al pubblico e ospitando i Comuni con i loro gruppi riconosciuti d’interesse nazionale. Le bande, i cori, i gruppi folkloristici attraverso i loro repertori offrono ai visitatori una rappresentazione autentica della vocazione artistica di tutto il popolo italiano che, nella sua immensa diversità, offre una ricca e preziosa rappresentazione delle peculiarità culturali del territorio.

Per l’occasione l’ingresso al Museo è aperto a tutti ed è gratuito (Info http://www.idea.mat.beniculturali.it/). All’interno del Museo sarà predisposta una sala in cui il gruppo canoro e la banda musicale si esporranno in concerti ed esibizioni.

Sarà, inoltre, approntato uno stand espositivo per la presentazione e degustazione di prodotti enogastronomici tipici canosini e di artigianato. Saranno preparati, dai ragazzi della Scuola Alberghiera di Canosa, alcuni piatti autoctoni come gli strascinati di grano arso con pomodoro, rucola e ricotta dura. Si potrà inoltre gustare il “Perchito”, la nuova bevanda creata questa estate, a base di vino bianco e percoche di Canosa pestate insieme alla menta e allo zucchero di canna. 
I concittadini che vorranno partecipare alla manifestazione troveranno, pertanto, ospitalità grazie all’impegno di tutti coloro che hanno aderito all’iniziativa. 
Il programma prevede l’esecuzione da parte della banda, della sinfonia “Nabucco” e della marcia “Ernani” di Giuseppe Verdi, un meddling di musiche da film di Ennio Morricone e, per concludere, l’ “Inno nazionale” di Goffredo Mameli. La banda è diretta dal Maestro Francesco Finizio, diplomato in Sassofono al Conservatorio musicale “Umberto Giordano” di Foggia.
Il coro, invece, canterà alcuni brani patriottici come “L’inno degli studenti universitari”, “La bandiera dei tre colori”, “Sul cappello”, nonché l’”Inno di Garibaldi” di Luigi Mercatini, “Va’ pensiero” di Giuseppe Verdi, “La stella d’Italia” di Umberto Giordano e “Il canto degli italiani” di Guglielmo Mameli e Michele Novaro. Il coro è diretto sin dal 2001 dal Maestro Professor Vitaliano Iannuzzi, titolare di Pianoforte principale al Conservatorio Niccolò Piccinni di Bari. 
Per informazioni rivolgersi all’Ufficio Cultura del Comune di Canosa, in Via Puglia n. 12 – tel. 0883/611176.

Di seguito il programma della manifestazione “Comuni in musica” e i curriculum vitae della banda e del coro.
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PROGRAMMA MANIFESTAZIONE “COMUNI IN MUSICA” 
DOMENICA 25 SETTEMBRE 2011 
  
Ore 11,30 - presentazione istituzionale
·  Ore 12,00 esecuzione della Banda: 45 minuti

“G. Verdi”
                                   NABUCCO  “Sinfonia”

“G. Verdi”
                                   ERNANI  “Marcia”

“E. Morricone”


MUSICHE DA FILM

“G. Mameli”



INNO NAZIONALE

· Ore 13 Scuola Alberghiera – aperitivo – proiezione video Fondazione Archeologica

· Ore 13,30 esecuzione del Coro:
G. C. – M. M.:


INNO DEGLI STUDENTI UNIVERSITARI

A. A.:




INNO DI GARIBALDI

A. A.:




LA BANDIERA DEI TRE COLORI

A. A.:




SUL CAPPELLO

G. VERDI:



VA’ PENSIERO

U. GIORDANO:


LA STELLA D’ITALIA

G. MAMELI – M. NOVARO:
IL CANTO DEGLI ITALIANI

· Ore 14,15 degustazione con piatto forte: “a tavola con il tricolore” strascinati di grano arso (tipici di Canosa di Puglia), con pomodoro fresco (fiaschetto), rucola e ricotta dura

Durante la manifestazione ci sarà una dimostrazione di manifattura di pasta fresca.
La Banda Filarmonica “Giuseppe Verdi” di Canosa di Puglia, fondata come attestano alcuni documenti al 1861, nella sua prima costituzione era formata da 23 elementi sotto la direzione del Maestro Antonio Tonti.

La banda Canosina, ritenuta una delle più importanti del territorio pugliese, si è sempre distinta per l'intonazione degli strumenti ed il rigore delle sue esecuzioni . Attualmente la banda è diretta su sua espressa volontà, dal giovane maestro Francesco Finizio diplomato in sassofono al Conservatorio Musicale “U. Giordano” di Foggia; il complesso musicale, formato da 40 strumentisti presenta un repertorio ricco di marce tradizionali e sinfoniche, brani impegnativi e di effetto. La Banda Filarmonica con suoi elementi quali “portatori di pace e serenità che solo la musica può infondere”, si è imposta all’attenzione della stampa locale per aver regalato anche al pubblico più esigente indimenticabili e virtuose pagine musicali dal 1861 ad oggi.. Impegnata in manifestazioni di rilievo a livello provinciale e interregionale, nelle feste

patronali, nei riti della Settimana Santa, nelle processioni religiose e soprattutto nei concerti tanto attesi presso la Cassa Armonica di Piazza Vittorio Veneto a Canosa di Puglia (BT) la banda “G. Verdi” , spesso citata dalla stampa, oltre alla bravura dei componenti deve all’impegno del suo Capobanda Artistico Mimmo Azzellino che si occupa con puntualità e professionalità dell’organizzazione di tutti i concerti. La banda Filarmonica “G.Verdi” è grata all’Amministrazione Comunale di Canosa di Puglia per essere stata riconosciuta d’interesse in occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia con la delibera del Consiglio comunale n. 1 del 18/1/2011, che ha consentito la partecipazione alla rassegna Comuni in Musica al Museo Nazionale delle Arti e Tradizioni Popolari e ad ottenere il riconoscimento come gruppo d’interesse nazionale dal Ministero per i

Beni e le Attività Culturali.
Il Coro Filarmonico “Enzo De Muro Lomanto” è composto da 43 appassionati di canto. Costituitosi nell’anno 2001, il Coro si è subito cimentato nello studio di pagine operistiche, eseguendo brani di: Giuseppe Verdi, Pietro Mascagni, Charles Gounod, Franz Schubert, Wolfgang Amadeus Mozart, Felix Mendelssohn, Johann Sebastian Bach, Gioacchino Rossini, Vincenzo Bellini, ecc. E’ l’unica formazione corale canosina ad avere nel proprio repertorio, tutti gli inni religiosi della Città di Canosa di Puglia. Il complesso vocale è stato invitato a vari appuntamenti musicali a tema: “Concerto Verdiano” -“Dal Pianto alla Gloria” – “Concerto all’Immacolata” – “Momento Musicale” in occasione della mostra di pittura sulla Sacra Sindone per conto dell’Associazione “F. De Nittis” di Barletta – “Concerto Natalizio” su invito del “Nuovo Circolo Unione”etc. 
– “Concerto Sacro” presso la Chiesa di S. Antonio in Gravina di Puglia – “Agli Eroi Caduti per la Pace” omaggio ai caduti di Nassyria – “Giornata della Memoria” etc. Il Coro diretto dal concittadino M° Vitaliano IANNUZZI, in collaborazione con varie formazioni bandistiche – con l’Orchestra: “L’Estro Armonico” ed il coro di voci bianche: “I Piccoli Cantori di Padre Antonio Maria Losito”,è stato invitato alla “Passione Vivente” anno 2009 e al concerto per gli anziani presso la Parrocchia di Gesù, Giuseppe e Maria di Canosa di Puglia; nel 2010 ha ideato la decima stagione concertistica proponendo i concerti dal tema “Pregare cantando nella Canosa antica e moderna” in collaborazione con l’Orchestra Concert- One diretti sempre dal M° Vitaliano IANNUZZI. Sin dalla sua fondazione il Coro Filarmonico “Enzo De Muro Lomanto” è preparato e diretto dal M° Vitaliano IANNUZZI pianista/concertista protagonista di numerosi concerti tenutisi in Italia e all’estero ; titolare della Cattedra di Pianoforte Principale presso il Conservatorio di Musica “N. Piccinni” di Bari è autore di prestigiose ricerche e pubblicazioni riguardanti l’aspetto musicale della città di Canosa di Puglia. Recentemente su invito del Comune di Lavello (Pz) il Coro si è esibito in occasione della Fiera locale ed ha recentemente ottenuto dal Comune di Canosa di Puglia il riconoscimento di “gruppo d’interesse comunale” per quanto riguarda la musica popolare e amatoriale. La presidenza del Coro Filarmonico “Enzo De Muro Lomanto” è sempre stata affidata al dott. Antonio Piscitelli. E’ doveroso sottolineare, nell’ambito delle fasi organizzative dell’evento dedicato a Canosa di Puglia, la particolare dedizione profusa dal Sig. Nicola Detto in qualità di cittadino canosino e di dipendente dell’Istituto Centrale di Demoetnoantropologia Museo Nazionale delle Arti e Tradizioni Popolari.

�  “Il coro filarmonico “Enzo De Muro Lomanto” e la banda filarmonica “Giuseppe Verdi” – si legge nella delibera approvata dal Consiglio - sono costituiti con atto riconosciuto e sono composti da un numero rilevante di musicisti residenti nel Comune. Entrambi i gruppi operano sul territorio Comunale senza scopo di lucro e promuovono una meritoria attività culturale in favore della gioventù. Oltre alla partecipazione garantita e continua con esecuzioni musicali, in occasione delle manifestazioni e degli avvenimenti sociali che si svolgono durante l’anno, promuovono anche una sorta di attività di tutela e custodia del patrimonio socio-culturale locale”. 











