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210. Il sindaco Francesco Ventola, visita il quartiere della chiesa Maria Santissima Assunta: “sono qui per ascoltare”
<<Dopo aver appreso tutto quanto è stato fatto e quello che sarà fatto dall’Amministrazione Ventola nel prossimo futuro, potrei pure non esporre le riflessioni che secondo me, potrebbero migliorare la qualità della vita del mio quartiere. Ma ritengo ugualmente di doverlo fare per testimoniare il mio personale interesse alle problematiche della zona>>. Con queste parole ha esordito Lucia Anna Sardella, una cittadina del quartiere della chiesa Maria Santissima Assunta, nel corso dell’incontro tra il sindaco e i cittadini della zona, dopo aver ascoltato tutte le iniziative “realizzate e da realizzare” che il primo cittadino, carte alla mano, ha elencato. Continuano infatti gli incontri del sindaco di Canosa, Francesco Ventola con i cittadini, che si svolgono nei centri di ritrovo o nelle parrocchie. <<Via Corsica, cosiddetta “la via di Andria”, è stata scelta da me e mio marito per abitarci, e negli ultimi anni – ha continuato Lucia Anna Sardella – molte giovani coppie scelgono di abitare in questa zona. Una scelta condivisa anche da tanti altri cittadini, che vengono qui per passeggiare, fare footing, andare in bici, fare la spesa. Per questo occorrono marciapiedi più funzionali e una segnaletica più adeguata. Sono felice di apprendere dal sindaco che entrambi i provvedimenti saranno presto realizzati>>. Di prossima realizzazione è anche l’impianto di pubblica illuminazione, mentre è in fase di appalto la ristrutturazione di alcune strade. <<Siamo a conoscenza dei problemi legati alla viabilità, di natura non solo strutturale   -ha detto il primo cittadino –, ma crediamo nello spirito di collaborazione e per questo sono sicuro che saranno nel miglio modo possibile superati. È stato già appaltato il rifacimento della segnaletica orizzontale e verticale di via Corsica e via Fogazzaro, la regolamentazione della sosta in via Europa e via Sassari. I lavori di rifacimento dell’illuminazione pubblica partiranno nei prossimi giorni  proprio dal lotto di via Kennedy e via Corsica. Ci sarà così più luce e sarà realizzato un impianto elettrico a norma che, tra l’altro, consentirà un risparmio  energetico del 30%.  Sono stati realizzati alcuni interventi di rifacimento stradale in via Corsica, via Europa, via Porto Torres, via Cagliari e nella zona di Torre Caracciolo- ha continuato il primo cittadino-. È stata  sistemata “a verde pubblico” l’area di via Re di Puglia. Inoltre, sono partiti alcuni giorni fa i lavori per rendere agibile lo stadio San Sabino. Sono stati appaltati i lavori di ristrutturazione e fruizione dell’area San Leucio e sono stati acquistati dal Comune  altri due ettari di terreno della stessa zona archeologica. Sono stati appaltati anche i lavori per la realizzazione di una casa alloggio per disabili che sarà realizzata al posto del vecchio asilo di via Cagliari>>. Tra i problemi esposti dai cittadini, la necessità di un maggiore controllo del territorio da parte delle forze dell’ordine, ma allo stesso tempo la richiesta di ridurre le multe emesse dai vigili urbani agli automobilisti.  
Numerosi i cittadini che sono intervenuti all’incontro, casalinghe, ragazzi, giovani impegnati, lavoratori, per discutere “a tu per tu” con l’amministratore della città, dei problemi del proprio quartiere. Tra i cittadini residenti nel quartiere sono intervenuti nella veste di normali cittadini anche gli assessori comunali Nicola Casamassima e Fedele Lovino. A sua volta il sindaco ha avuto modo di verificare lo stato dell’arte dell’attività amministrativa e prendere nota delle esigenze della gente di ogni quartiere cittadino. Una iniziativa importante, dunque, per l’Amministrazione Ventola che, con grande semplicità,  abbatte ogni barriera per essere vicina alla città e per capire le reali esigenze della popolazione. <<Sono qui per ascoltare direttamente da voi, cittadini di questo quartiere, le esigenze che possono emergere. Prenderò nota delle vostre richieste e tornerò qui tra tre mesi per rendermi conto personalmente se le cose saranno migliorate>> ha detto Francesco Ventola. <<Questo porsi in “ascolto” dei cittadino da parte del  sindaco è sicuramente da apprezzare – ha commentato don Michele Malcangio, parroco della chiesa -. Ogni Amministrazione comunale  dovrebbe sempre mettersi al servizio della gente. Siamo un quartiere di periferia. Non dimentichiamolo. È necessaria qui, più che altrove, l’attenzione dell’Amministrazione. Abbiamo anche un Comitato di quartiere, che si è costituito meno di un anno fa, che è sempre attento ai bisogni dei cittadini e contribuisce a rendere vivo e vitale il quartiere>>.  
Tra i problemi menzionati, quello dell’accumularsi dei rifiuti agli angoli delle strade o vicino ai cassonetti, insufficienti a contenerli. Un problema comune anche alle città limitrofe. <<Il problema potrebbe sicuramente in parte essere risolto – ha detto il primo cittadino - se tutti i cittadini conferissero i rifiuti nelle fasce orarie indicate e negli appositi contenitori. In questo modo si riuscirebbe a far coincidere il conferimento con lo svuotamento dei cassonetti evitando che i rifiuti restino depositati nelle strade cittadine  per lungo tempo. Comunque stiamo studiando diverse soluzioni come l’installazione di cassonetti a scomparsa nelle vie principali della città oltre all’intervento di un maggior numero di operatori che siano di supporto alle spazzatrici nella pulizia delle strade laddove queste  non riescono ad arrivare. In questo caso – ha concluso - i costi aggiuntivi che il servizio comporterebbe  verrebbero in parte recuperati dalla raccolta differenziata>>.

Come da programma, dopo aver preso nota delle richieste, il sindaco ha dato appuntamento ai cittadini fra tre mesi, per un nuovo confronto che possa rendere conto dei miglioramenti attuati.  

ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005

e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it
                                                              portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
