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 con preghiera di diffusione 
136. L’attività del Comando di Polizia Municipale: fermato nei giorni scorsi un individuo che ha commesso furto e resistenza a Pubblico ufficiale
Il Comando di Polizia Municipale nei giorni scorsi ha fermato un individuo che avrebbe commesso reati per furto aggravato e resistenza a Pubblico ufficiale. 
“E' avvenuto martedì 24 luglio, verso le ore 18.00 – si legge in una nota del Comando - . La pattuglia di “Pronto intervento” della Polizia Municipale, su segnalazione della Centrale Operativa, è intervenuta per accertare la presenza di un individuo il cui atteggiamento sospetto aveva richiamato l'attenzione di alcuni cittadini.

Intervenuti e insospettati dall'atteggiamento di questo individuo, gli Agenti richiedevano l'esibizione di documento di riconoscimento per poterlo identificare.

Al rifiuto, inducevano la persona a seguirli presso il Comando della Polizia Municipale dove, dopo vari accertamenti, risultava che questi aveva commesso, nei giorni precedenti, reati per furto aggravato e resistenza a Pubblico Ufficiale nelle città di Altamura e Matera.

Non avendo un luogo dove dormire e nemmeno danaro per cibarsi, l’individuo è stato accompagnato dagli Agenti della polizia Municipale a un Centro di Accoglienza che aveva dato la propria disponibilità ad accoglierlo”.
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