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 con preghiera di diffusione 
188. Dimissioni dell’assessore alla Polizia Municipale, Vincenzo Princigalli: gli auguri del sindaco Ernesto La Salvia per la sua carriera professionale
Vincenzo Princigalli ha rassegnato le dimissioni da assessore alla Polizia municipale, Sicurezza, Viabilità, Controllo del territorio, Parcheggi, Patti e Progetti comunitari, e ha inviato una nota al sindaco Ernesto La Salvia, al presidente del consiglio comunale, Pasquale Di Fazio, ai colleghi della Giunta e al vice comandante della Polizia municipale, Francesco Capogna. 
“La sofferta decisione – ha scritto Princigalli - è imposta dalla sopravvenuta necessità di profondere il massimo impegno e dedicare tutte le mie energie nell’ambito dell’incarico di presidente della “Banca di credito cooperativo”.  La nostra banca conta circa duemila soci e costituisce una risorsa fondamentale per lo sviluppo sociale, culturale ed economico del nostro territorio in piena sintonia con i medesimi obiettivi di progresso e rilancio che ci siamo prefissi al governo della città. La gravissima crisi economica senza precedenti, che stiamo vivendo ormai dal 2008, sta mordendo ferocemente famiglie e imprese locali, creando sempre più ampie aree di disagio e sofferenza. Avverto quindi la crescente responsabilità del mio ruolo e la impossibilità di svolgere con il massimo impegno entrambe le funzioni con l’assiduità e l’abnegazione che il momento difficile impone nel rispetto dei cittadini”.
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Vincenzo Princigalli, assessore alla PM
“Ringrazio il sindaco per la stima e la fiducia che mi ha sempre concretamente dimostrato; ringrazio i Colleghi assessori che ho apprezzato in questa splendida esperienza per la passione civile e la competenza con cui svolgono generosamente il loro lavoro in condizioni difficilissime, 

Sono certo che il loro impegno serio, onesto e trasparente per il bene comune darà i suoi frutti.

Ringrazio il Comandante dott. Francesco Capogna e i suoi Colleghi della Pm. Stando al loro fianco ho compreso le difficoltà ed i disagi connessi alle molteplici e gravose incombenze che piombano quotidianamente sulla Pm, gravando su un organico largamente insufficiente.

Per questo ho apprezzato molto il senso del dovere, la fedeltà alle istituzioni e lo spirito di sacrificio con il quale ogni giorno fronteggiano le numerose emergenze spesso esponendosi e diventando il bersaglio innocente più immediato delle pur legittime lagnanze dei cittadini.

Ringrazio, con il Presidente, i Consiglieri tutti, di maggioranza e opposizione, per le preziose e costruttive denunce, consigli, suggerimenti; perché attraverso loro mi sono pervenute le istanze meritevoli di attenzione dei Cittadini, agevolando il mio compito di offrire, nei limiti del possibile, risposte tempestive.

Auspico che ciascuno di noi nel proprio ruolo, in maggioranza ed all’opposizione, a prescindere dal partito politico in cui milita, ed in qualunque Istituzione sia impegnato, faccia al meglio la sua parte, nell’interesse esclusivo della nostra Comunità. Se ci muove questo spirito e non quello di rivalsa personale e di pregiudiziale contrapposizione non abbiamo avversari. Nostri avversari sono l’ignoranza, l’illegalità diffusa, la disoccupazione ed il disagio sociale che insieme, sia pure da fronti diversi, continueremo a combattere.

Auguro a tutti buon lavoro per il conseguimento di tutti i traguardi programmati per il bene della nostra Comunità”. 

“Apprendiamo con dispiacere delle dimissioni dell'assessore Vincenzo Princigalli - ha dichiarato il sindaco Ernesto La Salvia- pur condividendo le profonde motivazioni professionali, rimpiangeremo la profusa abnegazione e la preziosa competenza con la quale ha svolto il ruolo assegnatogli. Sarebbe stato meglio che si fosse dimostrato incapace: non avremmo avuto rimpianti! – ha aggiunto scherzosamente il primo cittadino - . Nel ringraziarlo per quanto ha fatto, condividendo le attestazioni di stima nei confronti dell’intero corpo della Polizia Municipale, avremo cura di sostituirlo con chi potrà profondere uguale competenza e disponibilità. Al canosino Vincenzo Princigalli, avvocato, ancora grazie e buon lavoro per il suo incarico professionale in banca”. 
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