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52. Edilizia a Canosa di Puglia: l'Amministrazione Comunale firma un Protocollo di Intesa con la Confartigianato Edili
Volge al termine la fitta serie di incontri tra l'Assessorato all'Urbanistica e il comparto Edilizia della Confartigianato di Canosa, culminati con la stipula di un Protocollo di Intesa, firmato presso la locale Associazione, alla presenza di numerosi lavoratori del settore, nella serata di giovedì 28 febbraio, alla presenza del Sindaco Ernesto La Salvia, del Vicesindaco e Assessore all'Urbanistica Pietro Basile, del Presidente del Consiglio Comunale Pasquale Di Fazio, del Dirigente del Settore Urbanistica ed Edilizia del Comune di Canosa, Ingegner Giuseppe Limongelli.

“Nel corso degli incontri tra l'Amministrazione La Salvia e la Confartigianato Edili – ha dichiarato il vicesindaco Basile al termine della serata – sono state discusse le problematiche relative al settore edilizio a Canosa e alle prospettive future per il comparto. Ma quel che ci preme sottolineare è, soprattutto, lo spirito costruttivo con il quale abbiamo lavorato e che ci ha condotti alla stipula di questo Protocollo di Intesa. Ovviamente questo è solo un inizio: enorme è la disponibilità di questa Amministrazione e dell'Assessorato all'Urbanistica ad avviare un percorso finalizzato non soltanto a raccogliere le proposte e a metterle in pratica ma soprattutto a pianificare il futuro della nostra città, poiché il settore edile è un comparto che favorisce lo sviluppo dell'occupazione, degli investimenti, il progresso economico nonché la vivibilità degli ambienti urbani. Si tratta, nei fatti, di un percorso che ha pienamente soddisfatto sia l'Amministrazione Comunale che la Confartigianato Edili, durante il quale è emerso come l'edilizia possa potenziare le azioni in materia di ecologia, archeologia e restauro (con il conseguente aumento del flusso turistico), rigenerazione urbana e politiche abitative, difesa del suolo (per il quale, nel corso dell'attuazione del Protocollo, saranno pianificate azioni ad hoc). Attraverso l'impegno che l'Assessorato all'Urbanistica ha assunto con la Confartigianato Edili, i nostri sforzi saranno tesi a promuovere, in un’ottica complessiva di integrazione, la diffusione e la conoscenza della programmazione e della pianificazione in materia di rigenerazione urbana, affinché tutti i processi in ambito edilizio e urbanistico possano integrarsi con le politiche ambientali, culturali e produttive, favorendo così un modello di sviluppo socio-economico concertato”.

A conclusione dell'incontro è intervenuto anche il Sindaco La Salvia: “Sin dal momento del suo insediamento, l'Amministrazione Comunale ha favorito il dialogo con il mondo dell'associazionismo e con le categorie produttive, nell'ottica di intensificare il confronto, teso alla costruzione di azioni positive per tutta la collettività e alla programmazione di interventi progettuali da attuare a breve e medio termine. Impegnandoci in un percorso condiviso con Confartigianato – per la realizzazione del quale sono state inserite delle specifiche nel Protocollo di Intesa, necessarie per creare un sistema organico al raggiungimento degli scopi che esso stesso si propone – vogliamo rafforzare la progettualità e la responsabilità delle parti, incentivando così un nuovo modello di confronto tra Istituzioni e attività produttive, finalizzato a contrastare gli effetti della crisi economica. Per facilitare questo processo, come risulta dal Protocollo, a breve costituiremo, oltre che un tavolo di concertazione permanente, un Osservatorio che provvederà al monitoraggio dei dati sensibili della nostra città in materia di edilizia nonché, cosa che attualmente ci sta particolarmente a cuore, un gruppo di lavoro che avrà l'obiettivo di dare delle dritte in direzione di una concreta realizzazione del Piano degli Insediamenti Produttivi (PIP). Inoltre, provvederemo congiuntamente, ancora nell'ambito del Protocollo, a riaffrontare la problematica dell'assetto urbanistico del territorio, di vitale importanza non soltanto per gli aspetti prettamente edilizi ma soprattutto per la vita della collettività. A tutto ciò si è aggiunta, come si può evincere leggendo il testo dell'Intesa appena sottoscritta, la necessità di facilitare le azioni connesse al mondo dell'edilizia attraverso la semplificazione della burocrazia - per il quale ci serviremo dello Sportello Unico Edilizia (SUE) - e dei regolamenti comunali in materia, costruendo così una visione di sviluppo effettiva, concreta, più agevole e flessibile”.
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