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165. Sportello di volontariato 
E’ stato firmato il protocollo d’intesa tra il Centro di Servizio al Volontariato S. Nicola per la Provincia di Bari e il Comune di Canosa, per l’istituzione di uno sportello di volontariato presso l’Ufficio Relazioni con il Pubblico,  che ha lo scopo di rispondere in modo strutturato ed efficiente alle richieste delle persone che vogliono fare volontariato, ponendole in contatto con le Associazioni sempre alla ricerca di nuove forze, nonché di coadiuvare le Associazioni stesse ad incrociare il bisogno che emerge dal territorio. 
L’obiettivo di tale ufficio è quindi quello di facilitare l’iter burocratico ai cittadini che desiderano impegnarsi in attività di volontariato e attraverso questo sportello si instaura un lavoro di rete che permette alle esperienze ed al patrimonio del Volontariato di essere riconosciuto, valorizzato e diffuso fra i gruppi e le associazioni; permette inoltre di approntare strumenti ed iniziative per la crescita della cultura della solidarietà e di promuovere nuove iniziative di volontariato ed il rafforzamento di quelle esistenti.
Sarà il Centro di Servizio al Volontariato S. Nicola a fornire operatori opportunatamente formati, figure professionali e materiale divulgativo e quant’altro necessario per l’espletamento del servizio.  
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