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142. “Parla con l’Amministrazione comunale”: il sindaco e gli assessori accoglieranno i cittadini domenica 9 giugno dalle 17 alle 22 in piazza Vittorio Veneto 
Domenica 9 giugno, dalle 17 alle 22 in piazza Vittorio Veneto, l’Amministrazione comunale è a disposizione dei cittadini per ascoltare proposte e fornire spiegazioni sull’attività amministrativa.  
In appositi Gazebo ad accogliere i canosini ci saranno il sindaco Ernesto La Salvia, il vicesindaco e assessore all’Urbanistica e Ambiente, Pietro Basile, l’assessore al Bilancio e Tributi, Laura Lupu, l’assessore al Politiche sociali e della Famiglia, Francesco Minerva, l’assessore all’Agricoltura, Attività produttive e Politiche del Lavoro, Leonardo Piscitelli, l’assessore alla Polizia Municipale e Viabilità; Sicurezza, e Controllo del Territorio, Contenzioso e Affari legali, Giovanni Battista Pavone, l’assessore alle Politiche scolastiche, all’Archeologia e Turismo, Sabino Facciolongo, e l’assessore al Personale, Politiche giovanili e Sport; Rapporti con le associazioni, attuazione del programma elettorale e Comunicazione Istituzionale, Giovanni Quinto. 

“In un ambiente informale – ha dichiarato il primo cittadino - l’Amministrazione comunale si aspetta di potersi confrontare con tutti coloro che avranno da riportare perplessità o semplici curiosità sull’attività amministrativa”.
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