Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
9 giugno  2013
A tutti gli organi di stampa
con preghiera di diffusione
 
145. Trofeo dei tre Comuni: tanta soddisfazione anche da parte degli atleti diversamente abili della cooperativa “Il Sorriso” e del “Gruppo Amici” 
Hanno preso parte per la prima volta anche gli atleti diversamente abili alla manifestazione “Trofeo dei tre Comuni”, che si è svolta a Canosa dal 28 al 31 maggio. I ragazzi della cooperativa “Il Sorriso” e del “Gruppo Amici” si sono esibiti in gare di atletica leggera e negli 80 metri di corsa. La manifestazione sportiva ha visto impegnati in entusiasmanti gare un gran numero di studenti di Canosa, Minervino e Spinazzola, provenienti dalle scuole del comprensorio di ogni ordine e grado. 
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Un momento della gara di Corsa: 80 metri

“Si sono molto divertiti e hanno espresso tutta la loro allegria - ha dichiarato l’assessore allo Sport, Giovanni Quinto, particolarmente fiero dei risultati raggiunti dai ragazzi del “Gruppo Amici” e della cooperativa “Il Sorriso”. “È stato un momento importante per questi ragazzi, un momento di inclusione sociale e di integrazione, oltre che di divertimento. Pur nella loro disabilità i ragazzi hanno dato il massimo e sono sempre stati corretti gli uni verso gli altri, così come lo sport insegna. I loro volti - ha continuato l’assessore - esprimevano la gratificazione che solo lo sport riesce a dare a chi lo pratica”.
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Cooperativa sociale onlus “Il Sorriso”
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L’assessore allo Sport Giovanni Quinto con atleti e organizzatori delle gare
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