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197. Festa Patronale: l’Amministrazione comunale si congratula con la Polizia Municipale
Una lettera di congratulazioni per il lavoro svolto dalla Polizia Municipale di Canosa nel corso della Festa Patronale, che si è svolta dal 31 luglio al 2 agosto, è stata inviata dal sindaco Ernesto La Salvia e dall’assessore al Personale, Giovanni Quinto al vicecomandante della Pm, Francesco Capogna. La Festa Patronale, infatti, da sempre sottopone la macchina comunale ed in particolare il Corpo della Polizia Municipale a sollecitazioni straordinarie che impegnano la quasi totalità del personale a disposizione. 

“A pochi giorni dalla conclusione della Festa Patronale - ha scritto l’assessore al Personale e alla Comunicazione Istituzionale, Gianni Quinto - volevo congratularmi con il vicecomandante Capogna per il lavoro svolto e, tenendo conto del personale a sua disposizione, per i risultati conseguiti. Mai come quest’anno la polizia Municipale è stata sottoposta a tante sollecitazioni dovute alle concomitanti iniziative istituzionali organizzate sia in ambito civile che religioso”.

“Ho constatato sia personalmente, sia attraverso i commenti ricevuti da tanti concittadini e residenti nei paesi limitrofi - ha aggiunto Quinto -, della disponibilità dei suoi uomini a fornire informazioni turistiche, a disegnare personalmente gli stalli delle bancarelle in centro-città, a presidiare le stesse per più ore nella giornata a garantire il corretto svolgersi del mercato settimanale in zona 167 ad effettuare attività di prevenzione e garantire l’assenza di auto nello svolgersi della processione (quest’anno per la prima volta nessuna auto era presente sul percorso della processione dei Santi Patroni) a presidiare, sotto il sole cocente, il normale svolgimento della gara ciclistica che, per oltre tre ore, ha tenuto tutti in apprensione, nello scongiurare pericoli e disagi alla circolazione stradale”.

“Oltre il coinvolgimento dell’intero Corpo della Polizia Municipale - ha proseguito il sindaco La Salvia -, ha colpito molto lo spirito di dedizione di alcuni vigili urbani che sono andati oltre i normali compiti istituzionali, e la disponibilità al lavoro sinergico fra alcuni agenti di comprovata esperienza con altri di più recente assunzione: l’esperienza organizzativa unita alla forza e alla freschezza giovanile, spesso possono parzialmente supplire alla cronica carenza di risorse umane”.

“Molto c’è ancora da fare e tante sono le aree di miglioramento da monitorare nella gestione della Festa Patronale soprattutto in relazione all’ordine pubblico - ha concluso il primo cittadino - . Non può e non deve ricadere interamente sulla Polizia Municipale tutto l’onere e la responsabilità della gestione, della repressione e dell’accoglienza dei venditori abusivi, spesso extra-comunitari che, come avviene in altre città, diventano sempre più numerosi. E’ necessario garantire contemporaneamente legalità e assistenza e comprensione umana. E’ necessario, con la collaborazione a tutti i livelli, individuare per tempo forme sinergiche di intervento al fine di limitare e/o gestire al meglio tali fenomeni. Voglia il vicecomandante Capogna, per il nostro tramite, far giungere a tutti i suoi uomini le congratulazioni della Giunta comunale e della Città per il lavoro svolto”.
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