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199. Sagra della Percoca in Borgata Loconia: previsto il trasporto gratuito con bus navetta.

In occasione della Sagra della Percoca, appuntamento di mezza estate giunto alla sua trentesima edizione, sarà possibile raggiungere la borgata Loconia con il servizio bus navetta gratuito.

I mezzi saranno a disposizione della cittadinanza sabato 10 e domenica 11 agosto dalle ore 17:00 alle ore 23:00. Le fermate previste sono Piazza Terme per la partenza e l'ingresso alla borgata Loconia (in prossimità del parcheggio auto) per l'arrivo. Per il ritorno a Canosa saranno utilizzate le stesse e identiche fermate.
La tradizionale sagra, promossa dall’Assessorato all’Agricoltura e Attività produttive, ogni anno attira turisti anche dalle città limitrofe. Per gli amanti della gastronomia sarà una ghiotta occasione per degustare prodotti tipici ma soprattutto percoche e vari preparati a base del frutto protagonista delle produzioni agricole canosine (frullati, succhi di frutta, dolci).
L'Amministrazione sarà in Piazza Roma alle ore 19:00 per la presentazione della sagra, mentre, come da programma, alle ore 19:30 il Sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, taglierà il nastro per inaugurare la manifestazione, alla quale parteciperanno numerosi standisti per promuovere le percoche e diffonderne la conoscenza.
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