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214. Il vicesindaco Basile replica all’articolo  “Ma perché sotto Ferragosto gli uffici comunali sono praticamente deserti?” ?” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 20 agosto 2013
Il vicesindaco e assessore all’Ambiente e Urbanistica, Pietro Basile, replica all’articolo “Ma perché sotto Ferragosto gli uffici comunali sono praticamente deserti?” pubblicato dalla Gazzetta del Mezzogiorno il 20 agosto 2013 e contenente una lettera dell’ex assessore ai Servizi sociali del Comune di Canosa, Pasquale Di Giacomo. 
“Lo scorso 16 agosto - ha dichiarato il vicesindaco -, alle ore 11.30, ora in cui il Pasquale Di Giacomo si è presentato presso l’Ufficio Ambiente, il funzionario addetto si trovava fuori sede in quanto convocato per un sopralluogo in via Giunio Ospitale, insieme a me e al Capitano Matteo Tucci della Polizia Municipale e ad un responsabile della Ditta che gestisce il servizio di igiene urbana, teso a verificare una situazione igienico-sanitaria precaria segnalata da cittadini residenti in quella zona.

Ciononostante il personale presente negli uffici ha raccolto la segnalazione dell’ex assessore Di Giacomo, riferendola prontamente al funzionario addetto al suo rientro in ufficio.

Sarebbe bastato chiedere ai presenti i motivi dell’assenza di personale all’Ufficio Ambiente per ricevere tutte le spiegazioni del caso.

In conclusione, pare utile sottolineare che, nonostante l’avvicendamento del personale per le ferie estive, il servizio presso il Settore “Lavori Pubblici – Manutenzioni ed Ambiente” era regolarmente garantito dalla presenza di cinque impiegati regolarmente in servizio, atti a ricevere qualunque tipo di segnalazione per la pronta soluzione delle problematiche rappresentate dai cittadini”.
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