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 con preghiera di diffusione 
230. Ripartono i lavori di manutenzione nell'abitato di Canosa
Sono ripresi martedì 10 settembre i già programmati lavori di manutenzione, in alcune aree della città di Canosa.

A illustrare gli interventi avviati è il vicesindaco e assessore all’Urbanistica, Pietro Basile: “Proseguono i lavori di manutenzione nella nostra città, volti a facilitare la viabilità pedonale e veicolare e a ripristinare il decoro urbano. Nella giornata di martedì è partito il progetto di manutenzione delle strade interne all'abitato. Stiamo provvedendo, infatti, a effettuare interventi sul manto stradale, in particolare di Via Imbriani, Via Lavello, Corso Garibaldi, Via Settembrini, Viale Primo Maggio, Via Piano San Giovanni, Via Fogazzaro, Via Goldoni, Via Santa Lucia”.
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Questa serie di interventi è stata preceduta da lavori manutentivi anche nella zona 167, dei quali il vicesindaco sottolinea la rilevanza: “Di recente sono terminati gli interventi previsti lungo Via Carabiniere Di Gennaro e nel Largo Di Gennaro, per l'ultimazione della fogna bianca, con la conseguente nuova asfaltatura delle due zone interessate: tutti lavori già programmati da tempo e necessari per prevenire le conseguenze del maltempo”.
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Vicesindaco Pietro Basile
A concludere è il sindaco Ernesto La Salvia: “Procedono gli interventi per l'ultimazione del rifacimento del tronco di fogna bianca anche in Via agli Avelli e in Via De Gasperi. Sono opere indispensabili per evitare che le eventuali esondazioni vadano ad allagare strade, negozi, box e cantine, mettendo in difficoltà sia gli spazi pubblici (per la viabilità pedonale e veicolare) che gli spazi delle abitazioni e delle attività commerciali. Viste le difficoltà impreviste, causate dalle alluvioni del settembre dello scorso anno, e visti i danni procurati ad alcune strade e abitazioni, l'Amministrazione comunale ha ritenuto opportuno attivarsi preventivamente, prima dell'arrivo della stagione fredda e delle piogge, che si spera, non siano violente quanto quelle del 2012”.
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