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240. Alloggi dell'Istituto Autonomo Case Popolari: il Comune di Canosa firma la convenzione per il servizio di monitoraggio e gli interventi di manutenzione ordinaria
Novità in arrivo per gli inquilini che abitano negli alloggi dell'Istituto Autonomo Case Popolari. Nella giornata di ieri, 2 ottobre, infatti, l'Amministrazione comunale ha sottoscritto la convenzione con l'Iacp per istituire presso l'Ufficio Tecnico del nostro Comune un accesso alla piattaforma gestionale per il monitoraggio e la manutenzione ordinaria degli alloggi di Edilizia Residenziale Pubblica, per un periodo di sette anni (dal 2013 al 2020).

A illustrare il nuovo servizio, a costo zero per l'Ente comunale, è il vicesindaco e assessore all’Urbanistica, Pietro Basile: “La piattaforma, destinata al monitoraggio degli alloggi “Erp” e la cui finalità è la manutenzione degli stabili, consentirà all'utenza, attraverso le segnalazioni all'Ufficio Tecnico, di segnalare l'eventuale bisogno manutentivo per le unità immobiliari di proprietà dello “Iacp” site nel territorio comunale”. Si tratta di un servizio che renderà più agevole anche l'espletamento di altri impegni spettanti ai Comuni: “Questa piattaforma informatica, che sarà attivata in breve tempo – prosegue il vicesindaco – consentirà al personale dell'ufficio preposto, tra le altre cose, di monitorare l'elenco degli assegnatari degli immobili dello Iacp presenti nel nostro territorio e lo stato delle istanze di richiesta di intervento manutentivo, con i relativi tempi di disbrigo e di esecuzione dei lavori. Inoltre, il sistema ci permetterà di recepire le ordinanze, le segnalazioni e ogni altro tipo di urgenza adottata dall'Ufficio Tecnico, dal Comando Provinciale dei Vigili del Fuoco, da altre autorità del territorio e da altri Enti. Sarà possibile anche effettuare il monitoraggio delle migliorie realizzate, derivanti dall'utilizzo di questa piattaforma informatica, integrandole eventualmente con altre iniziative predisposte dal Comune”.

A concludere è il sindaco Ernesto La Salvia, il quale sottolinea i risvolti che questa nuova piattaforma avrà sul nostro territorio: “Con la sottoscrizione di questa convenzione con Iacp, l'Amministrazione comunale ha inteso semplificare il rapporto tra il nostro Ente e l'Istituto. Attraverso un link dedicato, che sarà aperto sul sito istituzionale del nostro Comune, anche la cittadinanza potrà essere informata in merito allo stato manutentivo degli immobili. Sicuramente il tutto è finalizzato a velocizzare i tempi di intervento e ad abbreviare i tempi della burocrazia. Con tale servizio, infine, sarà possibile anche conoscere le politiche abitative di edilizia economica popolare dello Iacp e le altre iniziative che riguarderanno il suo patrimonio edilizio. Il tutto risulterà utile soprattutto perchè ci consentirà di pianificare interventi che, assieme a quelli proposti dallo Iacp, risulteranno vantaggiosi per la cittadinanza in materia di politiche abitative e di vivibilità”.
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