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45.  Beni confiscati alla criminalità: domani la cerimonia di consegna al Comune, alle 11 in aula consiliare
Saranno formalmente consegnate nelle mani del sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, dal prefetto di Barletta, Clara Minerva, quattro unità immobiliari,confiscate alla criminalità organizzata. La cerimonia si svolgerà domani, giovedì 10 aprile, alle ore 11.00 nella sala consiliare di Canosa di Puglia.

E' prevista la partecipazione del procuratore aggiunto della Repubblica del Tribunale di Bari, Pasquale Drago, del questore di Bari, Domenico Pinzello, del presidente della Provincia di Barletta, Andria, Trani, Francesco Ventola, e di alcuni rappresentanti delle Forze di Polizia, della Magistratura, delle associazioni di categoria, di Confindustria e delle associazioni antiracket.

Come annunciato da una nota della Prefettura, l’iniziativa rientra nell’ambito di un "percorso di educazione alla legalità, ai valori di responsabilità civile e di prevenzione in materia di estorsione e usura delineato dal Comitato provinciale per l'ordine e la sicurezza pubblica". Nel corso della cerimonia sarà inoltre presentato "un sistema di acquisizione di elementi di valutazione che, forniti dagli operatori economici, servirà a delineare in fase di prevenzione la reale dimensione a livello locale dei fenomeni estorsivi ed usurari".
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