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116. XXXI Sagra della percoca: oggi all’inaugurazione interverrà l’assessore regionale Fabrizio Nardoni 
Al via la XXXI edizione della “Sagra della percoca”, consueto appuntamento che si tiene nella frazione di Loconia da oltre trent’anni. Si svolgerà sabato 9 e domenica 10 agosto 2014. Oggi alle 19 si svolgerà la cerimonia di inaugurazione, alla quale interverrà, tra gli altri, l’assessore regionale alle Risorse Agroalimentari, Fabrizio Nardoni.
Come ormai è tradizione, insieme ai festeggiamenti per i Santi Patroni della borgata, Sant'Antonio e la Madonna Assunta, sarà celebrata la percoca, produzione autoctona e di alta qualità, che suscita l'attenzione non soltanto dei cittadini di Canosa, ma anche di quelli dei comuni limitrofi.

Piazza Roma, nel centro della borgata, si trasformerà in un padiglione fieristico, dove saranno esposte le percoche delle imprese agricole canosine. La tradizionale sagra, promossa dall’Assessorato all’Agricoltura e Attività produttive, ogni anno attira turisti anche dalle città limitrofe. Per gli amanti della gastronomia sarà una ghiotta occasione per degustare prodotti tipici ma soprattutto percoche e vari preparati a base del frutto protagonista delle produzioni agricole canosine (frullati, succhi di frutta, dolci). La tradizionale manifestazione quest’anno è rientrata nel cartellone delle manifestazioni per l’estate organizzato dal Gal “Murgia più”. 
Il programma prevede, nella giornata del 9 agosto, alle 18.00, nella piazza principale, il convegno “La Nuova Pac 2014- 2020; Opportunità e risorse per lo sviluppo del territorio”.  A seguire, alle 19.00 si terrà la cerimonia di inaugurazione alla quale interverranno l’assessore regionale alle Risorse Agroalimentari, Fabrizio Nardoni, il consigliere regionale, Ruggiero Mennea, il sindaco di Canosa di Puglia, Ernesto La Salvia, l'assessore comunale all'Agricoltura, Leonardo Piscitelli, il consigliere delegato "Borgata di Loconia", Cosimo Pellegrino, e i rappresentanti delle organizzazioni produttive agricole e del Gal “Murgia Più”.
Alle ore 19.30 si aprirà la sagra con l’inizio delle seguenti attività:

· Stand espositivi per la degustazione di percoche

· Concorsi per gli espositori per "la percoca più buona e più grande" e "lo stand più bello"

· Esposizione e degustazione della "Torta alla percoca e gelati alla Percoca"

· Degustazione di marmellate, percoche sciroppate, macedonie e dolci casalinghi a cura delle signore della borgata che si cimenteranno nella lavorazione in diretta del prodotto

· Esposizione e degustazioni di pasticceria realizzati con le percoche

Alle ore 20,15 tutti si cimenteranno nel gioco di gruppo “la cucagna”, mentre alle ore 21.00 si terrà un momento musicale con il dj-set, Enrico Pastore. 
Domenica 10 agosto si terrà una festa organizzata dal Comitato della Borgata di Loconia in onore dei santi patroni del borgo, Antonio e Beata Vergine Maria Assunta. Alle ore 18 saranno aperti al pubblico gli stand della sagra, con la degustazione di percoche e l’esposizione e degustazione di prodotti di pasticceria, realizzati rigorosamente con il frutto principe della manifestazione. Dopo la santa messa, prevista alle 18.00, e la processione dei santi patroni per le vie della borgata, si terrà alle 21.00 la premiazione dei concorsi per gli espositori. Seguirà la prima parte del concerto dei “Caroselli band”. Alle ore 22,00 si esibirà il cabarettista Sasà Spasiano, reduce dai successi della trasmissione tv “Zelig”. 
Concluderanno la serata la seconda parte del concerto dei “Caroselli band” e i fuochi pirotecnici (previsti alle 23.30).  

In occasione della sagra sarà possibile raggiungere la borgata Loconia con il servizio bus navetta gratuito. I mezzi saranno messi a disposizione della cittadinanza dal Comune di Canosa e partiranno ogni ora, a partire dalle 18.00 alle ore 23.00, sabato 9 e domenica 10 agosto. Le fermate previste sono: Piazza Terme per la partenza e l'ingresso alla borgata Loconia (in prossimità del parcheggio auto) per l'arrivo. Per il ritorno a Canosa saranno utilizzate le stesse e identiche fermate.
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