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con preghiera di diffusione
143. Cerimonia di conferimento della cittadinanza italiana a Volodymyr Milyeyev
La cittadinanza italiana è stata conferita ieri, 23 ottobre, nell'aula consiliare del Comune di Canosa, a Volodymyr Milyeyev, un giovane (venticiquenne) di origine ucraina che da oltre 10 anni vive e risiede nel Belpaese, e più precisamente, a Canosa. 

Alle 17.30 si è svolta la cerimonia di conferimento della cittadinanza, alla quale hanno preso parte il neo assessore all’Immigrazione e minoranze etniche, Maddalena Malcangio, e la responsabile degli uffici demografici e delegata al conferimento della cittadinanza, Maria Gerardi, in veste ufficiale, con addosso la fascia tricolore.
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Maria Gerardi e l'assessore Maddalena Malcangio

Il Comune di Canosa di Puglia, di concerto con la Prefettura, ha coronato così, con una solenne cerimonia, il conferimento della cittadinanza italiana maturata per ragioni di età (come previsto dalla legge, dopo aver compiuto 10 anni di residenza continuativa) e l’assessore Malcangio ha consegnato una copia della Costituzione italiana, rammentando al nuovo cittadino italiano i suoi diritti e doveri, così come previsto nella formula del giuramento che recita: "Giuro di essere fedele alla Repubblica e di osservare la Costituzione e le Leggi dello Stato". 
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Volodymyr Milyeyev e Maddalena Malcangio
Maddalena Malcangio ha poi preso la parola secondo una prassi che ha valorizzato il giuramento e l’assunzione del nuovo status del giovanissimo concittadino. "Oggi l’Italia si arricchisce di un nuovo cittadino, testimonianza emblematica dell’incontro di due Paesi e della condivisione di due culture che insieme possono ben convivere e favorire un arricchimento reciproco. Sempre più spesso la seconda generazione (cosiddetta G2), ovvero figli di immigrati nati in Italia, funge da ponte tra le due realtà di appartenenza: la prima strettamente familiare e la seconda di carattere più sociale.
Si tratta di giovani protagonisti del tessuto connettivo sociale italiano, che magari hanno un nome dalla pronuncia ostica, la pelle scura, gli occhi a mandorla, ma si sentono al 100% italiani: studiano la Divina Commedia, tifano la nazionale di calcio e mangiano spaghetti". 
“La scelta di svolgere una cerimonia per il conferimento della cittadinanza italiana – ha proseguito l’assessore all’Immigrazione – è un chiaro segnale dell’importanza che quest’Amministrazione pone a tale tematica’’. 
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