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41.  Presentato alla cittadinanza lo "Sportello per l'integrazione socio-sanitaria e culturale degli immigrati" 
È stato presentato alla cittadinanza lo “Sportello per l’integrazione socio-sanitaria e culturale degli immigrati”,  in via Iacobone n.16, a Canosa di Puglia.  La gestione è stata affidata dal Comune di Canosa all’associazione di promozione sociale “Migrantes” per un anno.
Sono intervenuti all’incontro il sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia, l’assessora all’immigrazione di Canosa, Maddalena Malcangio, la presidente dell’associazione Migrantes, Alba Pistillo, l’assessore ai Servizi sociali di Spinazzola, Giuseppe Blasi, e il direttore della casa di accoglienza di Andria ‘Santa Maria Goretti’, don Geremia Acri.
"La collaborazione tra Amministrazione comunale e associazione Migrantes– ha dichiarato Maddalena Malcangio, assessora all’Immigrazione e alle minoranze etniche – mira non solo a stimolare iniziative volte all’accoglienza, alla convivenza pacifica e alla crescita di una cultura della solidarietà, ma anche a costruire una rete fatta di operatori, associazioni ed istituzioni, che operi in maniera coerente e sinergica, al fine di prevenire comportamenti discriminatori e xenofobi”. Lo sportello favorisce i processi di integrazione tra cittadini immigrati e residenti; fornisce, inoltre, informazioni e consulenza gratuita ai cittadini italiani e immigrati sui diritti e doveri, nonché sulla normativa e prassi in materia di permesso di soggiorno, espulsione, ricongiungimento familiare e mondo del lavoro. Si tratta di un servizio bilaterale rivolto a tutti, italiani e non. “È senza alcun dubbio un segnale forte di speranza per una concreta e proficua integrazione, per il raggiungimento reale del rispetto e arricchimento socioculturale dell’intera cittadinanza", ha aggiunto l’assessora Malcangio.

"Bisogna far emergere innanzitutto il lato umano di ciascuno di noi -ha aggiunto Ernesto La Salvia-  e fare attenzione alle parole che si utilizzano per designare chi ci vive accanto, perché già il termine ‘straniero’ etimologicamente significa ‘estraneo, esterno e ciò può indurci alla cattiva consuetudine di non considerarli nostri concittadini". 
"La figura dell’immigrato è frequentemente strumentalizzata e viene dipinta spesso negativamente, con falsi stereotipi e pregiudizi infondati. – ha spiegato Alba Pistillo –.  Gli immigrati sono invece una fonte di arricchimento culturale e umano per il nostro territorio".
Lo sportello sarà aperto al pubblico:
Martedì dalle ore 9:00 alle ore 13:00 – Sede (zona 167);
Mercoledì dalle ore 16:00 alle ore 20:00 – Sede (zona 167);
Giovedì dalle ore 9:30 alle ore 11:30 – Ufficio Politiche Sociali;
Venerdì dalle ore 16:00 alle ore 20:00 – Sede (zona 167).
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