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121. Il video promozionale “Canosa. Dove vivere la storia” alla Fiera del Levante di Bari: la proiezione si terrà sabato 19 settembre alle 11.00 nel padiglione 139
“Canosa protagonista di una intera giornata alla Fiera del Levante di Bari”. Ad affermarlo è l’assessore alla Promozione turistica del Comune di Canosa, Maddalena Malcangio. Sabato 19 settembre, infatti, alle 11.00 sarà presentato il video promozionale “Canosa. Dove vivere la storia” , presso il padiglione 139 (Lungomare Starita n.4- Bari), e la proiezione pubblica verrà trasmessa in modo continuativo per l’intera giornata. Interverranno il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore alla Promozione turistica, Maddalena Malcangio, il presidente dell'associazione “Freelance Photographers”, Vincenzo Catalano, che ha collaborato con l’Amministrazione comunale all’organizzazione della manifestazione. Il video, della durata di 37 minuti, è stato realizzato dall’Assessorato alla Promozione turistica del Comune di Canosa in collaborazione con la “Fondazione archeologica canosina”,
"Canosa – dichiara l’assessore alla Promozione turistica, Maddalena Malcangio - coglie questa nuova opportunità per farsi conoscere, per promuovere la sua storia, i suoi reperti e le sue bontà culinarie. Il reportage ‘Dove vivere la storia’ è un viaggio nel passato per promuovere il presente, nato come progetto itinerante con scopo di promuovere il nostro territorio ed è quello che mi impegno a fare attraverso fiere e convegni. La città di Canosa sarà presente in ben 3 padiglioni della Fiera: nel padiglione 181, detto 'San Nicola', con stand ed esposizioni fotografiche su Canosa ad opera di Vincenzo Catalano; nel padiglione 139 con stand della Fondazione archeologica canosina Onlus e con la presentazione del video e nel padiglione 20, al Polo Museale della Puglia, che approda, per la prima volta, alla Fiera del Levante. Sabato alle 10.30 saremo al padiglione 181 dove verrà presentato il promo e incontreremo l'artista Vincenzo Catalano. Non mancheranno brochure turistiche su Canosa e proiezione continuata del promo in entrambi gli stand”.

Le riprese realizzate dal regista Salvatore Dimastromatteo di ‘Studio Light visual productions’, mostrano Canosa dal punto di vista urbanistico, religioso, gastronomico, archeologico ed anche mondano. 
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“Dove vivere la storia”




“L’intervento qualificante del professor Volpe all’interno del video – ha ribadito La Salvia -, la dice lunga sullo spessore anche culturale di questo prodotto. Questo video è un perfetto connubio tra cultura archeologica ed artistica e tradizioni e accompagna il futuro visitatore lungo tutto un anno della ricchissima vita culturale della nostra città, esempio lampante di quella destagionalizzazione dei flussi turistici che tante località perseguono e che a Canosa è già nei fatti. E per promuovere il nostro video non potevamo non presentarlo a Bari, in una delle principali fiere italiane e del Mediterraneo, capace di ospitare decine di manifestazioni internazionali tra eventi, congressi ed esposizioni”.   
Il video è stato presentato, riscuotendo un gran successo, anche a Canosa il 22 agosto in piazza Vittorio Veneto e il 13 settembre in piazza Padre Antonio Maria Losito, all’interno del cartellone di manifestazioni estive “Boamundus Festival 2015”. All’ultima proiezione è intervenuto anche il professor Giuliano Volpe, presidente del Consiglio Superiore 'Beni culturali e paesaggistici' del Mibac, e responsabile di molte campagne archeologiche di scavo realizzate a Canosa, nonché protagonista del video stesso. “Canosa è una delle realtà archeologiche più importati non solo della Daunia e della Puglia ma dell’intera Italia meridionale – dichiara Volpe all’interno del video -. È una città a continuità di vita. Ha al suo interno, stratificati nelle strade, nei palazzi e nelle piazze, oltre tremila anni di storia.  Non è quindi un normale parco archeologico. È una città viva con una lunga storia alle spalle; e il visitatore e turista ha l’emozione e il piacere di poter organizzare il proprio percorso di visita, di poter scoprire attraverso un reimpiego in un palazzo moderno, di una iscrizione o di un monumento, pezzi di storia che questa città sa raccontare”. 
Il professor Volpe ha condotto studi e scavi archeologici a Canosa sin da quando era uno studente. “Canosa va valorizzata e apprezzata soprattutto dai suoi abitanti che a volte ne sminuiscono o non riconoscono il suo grande valore storico e culturale”, ha detto il noto archeologo. Si è poi complimentato per la realizzazione del video con l'Assessorato alla Promozione Turistica e con la Fac, esprimendo il suo legame con la città sia per la sua grande ricchezza archeologica sia per la profonda amicizia e collaborazione che nutre con l'Amministrazione comunale e con il sindaco La Salvia. Al professor Volpe è stata donata una scultura in tufo, con raffigurazione di alcuni reperti archeologici canosini, realizzata da Nunzio Leone.
“Il riscontro positivo avuto dal video, una volta proiettato e diffuso on line in versione ‘promo’ ci fa comprendere che siamo sulla strada giusta– ha sottolineato ancora una volta Sabino Facciolongo -. L'utilizzo dei mezzi multimediali, infatti, sembra aver aiutato i nostri concittadini ad assumere maggiore consapevolezza del patrimonio loro affidato dal passato. Rappresenta quindi un ottimo viatico per una maggiore consapevolezza del vivere civico e delle specificità del territorio in cui operiamo. L'intervento qualificante del professor Volpe (già rettore dell’Università di Foggia, nonché presidente della ‘Fondazione Apulia Felix’ e della ‘Società degli Archeologi Medievisti Italiani’, ndr) all’interno del video non può che confortare tale sensazione, dando la misura dell'entità e dell'importanza del nostro patrimonio”. 
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 3476325951, fax. 0883.661005
portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.bt.it/
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