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02. Uffici Demografici: ecco le recenti novità per lo scioglimento dei matrimoni e per le cremazioni.

In riferimento al Decreto Legge n. 132 del 12 Settembre 2014, convertito (con modificazioni) dalla Legge n. 162 del 10 Novembre 2014, l'Ufficio di Stato Civile dell'Ente comunica alla cittadinanza le nuove procedure relative alla separazione personale, alla cessazione degli effetti civili e allo scioglimento del matrimonio.

L'Articolo 6, “Convenzione di negoziazione assistita da un avvocato per le soluzioni consensuali di separazione personale, di cessazione degli effetti civili o di scioglimento del matrimonio, modifica delle condizioni di separazione o di divorzio” stabilisce, infatti, che la convenzione di negoziazione tra coniugi debba essere assistita da almeno un avvocato per parte e che, in presenza di figli, gli stessi avvocati debbano ottenere dal Procuratore della Repubblica o dal Presidente del Tribunale l’autorizzazione o il nulla osta, quale condizione per la successiva trasmissione della stessa convenzione agli Uffici di Stato Civile.

L’Articolo 12, “Separazione consensuale, richiesta congiunta di scioglimento o di cessazione degli effetti civili del matrimonio e modifica delle condizioni di separazione o di divorzio innanzi all’ufficiale dello stato civile” stabilisce che i coniugi possono concludere un accordo innanzi al sindaco, quale ufficiale dello stato civile, con l’assistenza facoltativa di un avvocato. Non si potrà far ricorso a detto accordo nel caso in cui sono presenti figli minori, figli maggiorenni incapaci, figli portatori di handicap grave, figli economicamente non autosufficienti, nonché patti di trasferimenti patrimoniali. Infine, con la Legge n. 55 del 6 Maggio 2015, si sono abbreviati i tempi del divorzio da 3 anni a 12 mesi, riducibili a 6 mesi in caso di separazione consensuale e in assenza di figli minori.

Importanti novità anche per i cittadini residenti che intendono avvarlersi della cremazione dopo la morte. Con la Deliberazione n. 109 del 22 Maggio 2015 la Giunta Comunale ha istituito il Registro della Cremazione nel quale è possibile iscriversi secondo le modalità riportate dal “Regolamento Regionale in materia di Polizia Mortuaria” n. 8 dell'11 Marzo 2015, manifestando la propria volontà in merito alla propria cremazione e alla destinazione delle ceneri.

La dichiarazione di volontà alla cremazione può essere espressa previa compilazione del modello che può ritirato presso l'Ufficio di Stato Civile e che può essere scaricato dal sito istituzionale del Comune di Canosa di Puglia, al link http://www.comune.canosa.bt.it/Uffici/Uffici-Demografici/Ufficio-Stato-Civile/Registro-delle-Cremazioni-modello-di-dichiarazione-di-volonta, da presentare al medesimo ufficio, per l'iscrizione nel citato registro.

Per ulteriori informazioni relative a tali novità è possibile rivolgersi all'Ufficio di Stato Civile, ubicato presso il piano terra del Palazzo di Città, dal lunedì al venerdì dalle ore 09:00 alle ore 13:00 e nei pomeriggi di martedì e giovedì dalle ore 16:30 alle ore 18:30. 
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