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 con preghiera di diffusione 
61. Conferenza stampa di presentazione di “Sesto atto, il teatro fuori stagione”: quattro appuntamenti con storie comiche e cabaret
Si è tenuta stamattina nel foyer del teatro comunale “Raffaele Lembo”, la Conferenza stampa di presentazione di “Sesto atto, il teatro fuori stagione”, una mini rassegna dedicata a quattro appuntamenti con storie comiche e cabaret, che avrà inizio il 13 maggio e terminerà il 24 giugno. Sono intervenuti il sindaco Ernesto La Salvia, l’assessore allo Spettacolo, Elia Marro, gli attori Vito De Girolamo e Gianbattista Rossi. 
La kermesse è promossa dall’Assessorato allo Spettacolo del Comune di Canosa e dalla compagnia “La Fattoria degli Artisti”.

Gli abbonamenti, a prezzi modici (variano dai 50 euro ai 20 euro per l’intera kermesse, a seconda che si scelga un posto in platea o nei palchi), puntano ad avvicinare la gente al teatro e a sensibilizzare l’opinione pubblica a quest’arte. 
Gli spettacoli si terranno alle ore 21.00 sul palcoscenico del teatro comunale “Raffaele Lembo”. (Info biglietti e abbonamenti: 392.5148104).
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Il programma:

Il 13 maggio la compagnia teatrale “Fattoria degli artisti” metterà in scena “Storie dal basso”, una serie di storie comiche di teatro e cabaret ambientate a Napoli, che hanno come protagonista il popolo. 
Il 27 maggio sarà la volta di Vito De Girolamo e la sua “Syd boy dj” che metterà in scena “Iliade, 51 giorni della guerra di Troia”, il racconto del capolavoro omerico attraverso un linguaggio ironico, veloce e contemporaneo. 

Il 10 giugno andrà in scena la Fattoria degli Artisti, con “D’amore, d’inganni, di...sfida”, il racconto della Disfida di Barletta, narrata in modo nuovissimo, con diversi linguaggi, dal clownesco al cabarettistico. 

Il 24 giugno, torna Vito De Girolamo, questa volta con Carlo Loiudice, per mettere in scena “I corteggiatori: amore a colpi di poesia”, uno spettacolo che fa ridere anche i più piccoli, pure essendo composto da poesie.
“Ho accolto con piacere la proposta di Gianbattista Rossi della Fattoria degli Artisti di organizzare una rassegna al Teatro Lembo -ha dichiarato l'assessore allo Spettacolo, Elia Marro -. Il compito della politica è quello di assecondare, nei limiti di quanto ci compete, quanto di positivo possa essere offerto al nostro paese. E come non apprezzare la scommessa di una compagnia che punta sul nostro teatro, consapevole dei rischi ma soprattutto quanto sia importante che la struttura del lembo resti attiva sul territorio? Un plauso agli organizzatori e alle associazioni culturali canosine che hanno risposto positivamente a questa bellissima iniziativa”.

”Abbiamo puntato su Canosa perché una città così bella da un punto di vista architettonico, culturale e archeologico – ha detto Gianbattista Rossi - deve avere un teatro che la rappresenti. Inoltre può diventare, in futuro, un interessante riferimento per città come Andria, Barletta, Trani, San Ferdinando e Cerignola”.
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“Anche a Lucera abbiamo vissuto l’esperienza della riapertura del teatro ed è stata una bella sfida – ha aggiunto Vito De Girolamo - . Il teatro è un luogo di incontro, ma è anche una scelta. Una scelta per gli amministratori e per il pubblico. E serve senz’altro a sviluppare il senso critico. Nell’antica Grecia veniva paragonato alla scuola, proprio per questo. Io mi auguro quindi che il teatro possa contribuire ad abituare i cittadini a vivere la “bellezza”, migliorando la qualità della loro vita”. 
“Il teatro comunale “Raffaele Lembo” – ha concluso il primo cittadino, Ernesto La Salvia -, con questa mini rassegna, riafferma la propria vitalità, proprio in relazione a quella che è la sua funzione primaria di struttura nata per la città e soprattutto al servizio degli spettatori, ai quali vengono offerti spettacoli di qualità ad un costo accessibile”.
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