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27. Ufficio Informazione Turistica: è aperto tutti i giorni l’info point di piazza Vittorio Veneto
Resterà aperto tutti i giorni dalle 9.00 alle 13.00 l’info point di Piazza Vittorio Veneto inaugurato il 22 dicembre scorso, in occasione delle feste natalizie.  
Presso l’info point è distribuito materiale informativo, fornito dall’Ufficio Iat del Comune di Canosa di Puglia, che contiene le maggiori notizie sulla storia della città, indicandone i principali percorsi turistici.  Il chiosco di piazza Vittorio Veneto, allestito per promuovere il turismo e l’enogastronomia del territorio, in occasione delle festività natalizie è stato gestito dalla Pro Loco cittadina, mentre già dai primi giorni di gennaio e per tutti i giorni avvenire può contare sul lavoro di quattro guide turistiche, volontari del servizio civile.
“Sin dal periodo natalizio la città si è dotata di un altro punto d’informazione turistica, collocato nel cuore della città nella centralissima piazza Vittorio Veneto accanto alla Basilica Cattedrale San Sabino ed Mausoleo di Boemondo D’Altavilla – ha detto Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e archeologia -. L’ info point insieme all’ufficio Iat (ufficio informazione attività turistiche) sta dando nuovo input al servizio di informazione e accoglienza turistica, segno della crescita della città sul piano della comunicazione, accoglienza e promozione delle sue ricchezze archeologiche. Questo è un altro obiettivo raggiunto dall’Amministrazione comunale – Assessorato al Turismo e Archeologia-  che in questi ultimi anni ha puntato sullo sviluppo del settore turistico considerato volano d’incremento economico per il nostro territorio. L’info point, che è anche book shop e tourist office, assicura la promozione turistica della città tutti i giorni della settimana, compresi sabato e domenica”.  
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