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44. Crisi idrica: il sindaco chiede alla Regione Puglia la convocazione di un incontro congiunto tra i diversi soggetti interessati
Per la preoccupante situazione degli invasi che interessano i nostri territori, rappresentando anche le esigenze dei Comuni limitrofi, il sindaco di Canosa di Puglia ha chiesto alla Regione la convocazione di un incontro congiunto tra i diversi soggetti interessati.

L’invito, formalmente inviato il 28 febbraio scorso agli Assessori regionali all’Agricoltura, Enzo Russo ed ai Lavori Pubblici, Onofrio Introna, è stato fatto a nome dei Sindaci dei Comuni di Andria, Barletta, Cerignola, Minervino, San Ferdinando, Spinazzola e Trinitapoli che con il Comune di Canosa condividono l’utilizzo a fini irrigui delle dighe Locone e Capacciotti.


Il problema nasce dai livelli deficitari degli invasi che al momento mettono a forte rischio le produzioni agricole che nel periodo estivo necessitano di essere irrigate per poter completare le fasi di crescita e maturazione.

“La questione, purtroppo – ha affermato il sindaco, Francesco Ventola -, si ripete ogni qual volta le piogge sono scarse e non riescono ad assicurare quella riserva necessaria ad affrontare con sufficiente tranquillità la stagione calda. Al fine di non farci trovare impreparati, ho voluto sensibilizzare per tempo i competenti organi regionali così da organizzare un tavolo di concertazione che, oltre ad servizio potabile, possa farsi carico delle esigenze irrigue se dovesse permanere lo stato attuale degli invasi” .

Sulle allarmanti notizie di questi ultimi giorni che già fanno presagire una difficile annata, interviene anche l’Assessore all’Agricoltura Nunzio PINNELLI “Siamo in una fase in cui più cose sembrano congiurare contro gli operatori agricoli: da una parte le dighe sono vuote, dall’altra i costi sono esponenzialmente in crescita. Sulla situazione irrigua la Regione deve intervenire efficacemente affiancando e sostenendo anche le esigenze consortili”.
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