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5. Maltempo: a causa della neve alcune manifestazioni e rappresentazioni cittadine sono state rinviate di alcuni giorni
A causa delle avverse condizioni meteorologiche,  alcune manifestazioni e rappresentazioni previste nella città di Canosa saranno rinviate:

· la commedia "Sabato, Domenica e Lunedì " che avrebbe dovuto essere rappresentata presso il teatro comunale  Raffaele Lembo” domani, sabato 7 gennaio 2017, nell'ambito del "Premio Lembo", sarà rinviata a domenica 12 febbraio 2017.
· La premiazione dei concorsi NATALE IN VETRINA e NATALE IN UNO SCATTO si svolgerà, di conseguenza, in apertura della manifestazione teatrale del Premio Lembo del prossimo 14 gennaio 2017. 
· La rappresentazione del Presepe Vivente prevista per il 6, il 7 e l’8 gennaio si terrà, sempre nella suggestiva ambientazione naturalistica della zona “Costantinopoli”, il 14 e 15 gennaio 2017. L’associazione “Fondazione archeologica canosina onlus” renderà fruibili, nelle giornate della rappresentazione del Presepe Vivente, i due siti limitrofi di “Pietra Caduta” e “Ipogeo Varrese” con apertura straordinaria e servizio di visite guidate. 
L’Amministrazione comunale si scusa per i relativi disagi con visitatori, spettatori ed operatori. 
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