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      6. Emergenza neve: spargisale e spazzaneve per assicurare la viabilità nel centro cittadino
Il Comune di Canosa sta affrontando con efficienza l’emergenza neve di questi giorni, assicurando il più possibile la viabilità in città, in special modo nelle strade principali e nei pressi di ospedali, scuole e uffici pubblici. Già dal 4 gennaio l’Amministrazione ha allertato il “Centro operativo comunale” affinché fossero prese tutte le precauzioni necessarie a fronteggiare il maltempo. In azione la squadra per lo spargimento del sale sulle strade e gli spalaneve. 
 “Sembra inesorabile questa ondata di gelo dalla quale siamo stati per tempo avvertiti dalla Protezione civile regionale - ha dichiarato il sindaco Ernesto La Salvia -. Si è quindi mossa per tempo la macchina della Protezione civile locale che ha visto, lontano dai riflettori, gli incontri del sindaco con i direttori dell’Ufficio Tecnico e dell’Ufficio Ragioneria. Abbiamo acquistato 13 tonnellate di sale da spargere per le strade, che abbiamo utilizzato insieme a quello in giacenza nei depositi comunali”.
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“Ha dato buoni frutti – ha proseguito il primo cittadino - la salatura delle strade principali di Canosa e di Loconia effettuata prima della nevicata, perché ha di fatto impedito che la neve posandosi si ghiacciasse. Il sale è stato portato davanti all’uscio delle attività commerciali e il trattamento, partito alle 5 del mattino, è stato preventivamente calendarizzato durante tutta la nevicata. L’obiettivo è sempre quello di ridurre il più possibile il disagio per i cittadini. 

Non è facile organizzare i servizi per eventi tanto eccezionali. Ci pare però di essere riusciti a garantire la viabilità su tutte le strade principali della città, anche a 3 gradi sotto zero. Particolare attenzione è stata riservata alla viabilità che porta all’ospedale ed al suo interno. Vista la bassa temperatura è stato previsto che il riscaldamento delle scuole venga attivato il giorno prima della loro riapertura, in modo che gli alunni, dopo la pausa natalizia, possano trovare i locali confortevoli. Abbiamo inoltre provveduto a sostituire il personale sanitario dell’ospedale proveniente da città limitrofe (e che aveva difficoltà a raggiungere Canosa), con personale residente.
Voglio ringraziare tutti coloro che si sono prodigati e si prodigheranno per rendere efficiente la macchina amministrativa nella complessa gestione della neve; una macchina che necessariamente si deve interfacciare con competenze diverse e a volte sovraordinate: Anas, Provincia Bat, Regione Puglia.
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Un ringraziamento va a tutti i dipendenti comunali impegnati ad ogni titolo (vigili urbani, ufficio tecnico, ufficio ragioneria) e, perché no, a tutti coloro che per delega politica hanno contribuito all’efficienza del sistema. Grazie agli operai della Sangalli che hanno provveduto a spazzare le strade. E grazie a quanti hanno documentato anche attraverso i social e a qualunque titolo ciò che stava succedendo, mostrando il risultato di tutte le operazioni fatte. Continueremo a monitorare la situazione metereologica e a lavorare per mettere in campo le misure di sicurezza necessarie per affrontare ogni emergenza”, ha concluso il sindaco La Salvia.
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Per segnalare eventuali emergenze si può contattare il Comando della Polizia Municipale al numero 0883661014. 
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