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47. Campagna di sensibilizzazione “Più risparmi acqua più fai ricca la tua terra”: il Comune di Canosa accoglierà le richieste dal 3 al 21 marzo
Il Comune di Canosa ha aderito alla campagna di sensibilizzazione “Più risparmi acqua più fai ricca la tua terra” promossa dall’Acquedotto Pugliese con il patrocinio della Regione Puglia e dell’Anci Puglia.
La campagna prevede la distribuzione – da parte dell’Acquedotto Pugliese a tutti i residenti nel territorio che ne faranno richiesta - , di un kit per il risparmio idrico ed energetico, composto da tre riduttori di flusso per rubinetto ed uno per doccia. I riduttori, detti anche frangi getto, sono semplici dispositivi, facili da installare, che aggiungono aria al flusso di acqua, con il risultato che l’intensità percepita resta invariata, anche se in realtà la quantità di acqua che scorre è minore. Applicandoli ai rubinetti di casa, si consuma meno acqua e quindi meno energia.
La campagna promozionale ha il fine di sensibilizzare l'utente al risparmio idrico, promuovendo un più attento uso della risorsa.

Per ricevere il kit antisprechi è necessario compilare il modulo di prenotazione (disponibile anche sul sito www.aqp.it) allegando una fotocopia del documento d'identità valido e consegnarlo presso gli Uffici Assistenza Clienti AQP o i Comuni che aderiscono all'iniziativa. Il Comune di Canosa accoglierà le richieste – presso l’Ufficio Ambiente di Palazzo San Francesco - a partire da oggi, 3 marzo, fino al 21 marzo. La consegna dei kit è prevista a partire dal 31 marzo in poi.
“L’ambiente può essere salvaguardato anche con l’utilizzo dei riduttori di flusso dell’acqua che permettono di preservare la risorsa idrica e ridurre l’emissione di CO2 nell’atmosfera – ha detto Daniela Travisani, assessore comunale all’Ambiente - . Oltre a questi accorgimenti di carattere tecnologico è importante che ognuno di noi sia attento a non sprecare acqua lasciando inavvertitamente i rubinetti aperti anche quando non è necessario. Lo stesso Acquedotto Pugliese, per rendere disponibile l'acqua ai cittadini, deve prelevarla da altre regioni, potabilizzarla attraverso processi industriali raffinati ed onerosi e trasportarla per migliaia di chilometri, fino a raggiungere l'utente finale. L’acqua è, dunque, un bene, tanto prezioso quanto delicato e fragile che necessita di essere preservato e protetto da ogni singolo cittadino”. 

Una rinnovata cultura dell'acqua si rende necessaria anche nei piccoli gesti quotidiani. Per queste ragioni “Acquedotto Pugliese” distribuirà, nei punti di consegna dei kit, anche un simpatico segnalibro contenente semplici, buone regole per un uso consapevole della risorsa idrica.
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