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46. “Un’agricoltura rispettosa dell’ambiente, a tutela della salute pubblica”: il convegno si svolgerà il 4 marzo alle ore 18 all’Oasi Minerva
“Un’agricoltura rispettosa dell’ambiente, a tutela della salute pubblica” è il titolo del convegno che si svolgerà il 4 marzo alle ore 18 all’Oasi Minerva. 
“Questo convegno si propone di divulgare nuove tecniche agricole, già sperimentate da circa due anni in loco, con ottimi risultati – ha dichiarato Nunzio Pinnelli, assessore comunale all’Agricoltura -. Nel corso dell’incontro sarà analizzata l’evoluzione dei nuovi modelli alimentari. L’attenzione dei consumatori alla qualità del cibo ha portato in primo piano il comparto produttivo dell’agricoltura, che ha creato nuove richieste di mercato sempre più sofisticato sia sulla qualità che l’omogeneità di prodotti, privi di residui da fitofarmaci. L’agricoltura canosina è senz’altro l’indotto economico più importante di questo territorio e quindi vede gli stessi agricoltori impegnati con la loro professionalità e correttezza nell’uso di curare le piante rispettando l’ambiente e tutelando la salute pubblica. Siamo sempre attenti alle innovazioni che la ricerca ci mette a disposizione proprio per combattere i parassiti con metodi naturali. I nostri prodotti ormai arrivano sulle tavole di mezza Europa come pure vanno a rifornire le industrie di trasformazione italiane ed estere. In un sistema di globalizzazione, oggi ormai tutto si pianifica, eppure in questo contesto di mercato mondiale i nostri prodotti trovano il loro spazio proprio per la qualità e l’omogeneità con la certezza di prodotti sicuri e affidabili. Il convegno vuole anche servire per avvicinare tutti i cittadini ai problemi legati alle coltivazioni, dato che l’agricoltura è il bene più prezioso che ci è tramandato dai nostri padri e tutti noi abbiamo il dovere di difenderlo e valorizzarlo, unificando tradizione e innovazione”. 
Programma:

- ore 18.00: Giuseppe Lops, responsabile dell’associazione “Insieme per l’agricoltura”;

- ore 18.10:  saluti di Francesco Ventola, sindaco di Canosa di Puglia;
- ore 18.20: Nunzio Pinnelli, l’assessore comunale all’Agricoltura (che discuterà delle evoluzioni delle malattie delle piante);

- ore 18.30: Massimo Benuzzi, responsabile “Ricerca e Sviluppo Intrachem bio Italia spa” (che parlerà del “controllo dei principali lepidotteri del pesco con ausilio di metodologie a basso impatto ambientale”);
- ore 19.15: Aldo Accetta, imprenditore agricolo (che discuterà delle “esperienze applicative del sistema della - confusione sessuale – per il controllo dei lepidotteri su pesco”).
- ore 19.30: Dibattito
- ore 20.00: Sabino Inglese, presidente dell’associazione “Insieme per l’agricoltura”, concluderà i lavori.
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