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     30. Distretti urbani del Commercio: il Comune di Canosa ha sottoscritto il protocollo d’intesa per la loro costituzione
Il Comune di Canosa ha sottoscritto con la Regione Puglia il protocollo d’intesa finalizzato alla costituzione dei Distretti urbani del commercio. "Il commercio ha bisogno di un grande rilancio - ha detto l'assessore regionale allo Sviluppo economico, Loredana Capone - , “per questo c’è bisogno di maggiore integrazione tra enti, attività, programmazioni. E’ questo l’impegno che assumiamo con la firma del protocollo d’intesa con i Comuni e le associazioni di categoria, ciascuno per il suo ruolo. Il prossimo step sarà un bando con cui la Regione finanzierà i progetti per la realizzazione dei distretti e le attività di prima animazione e comunicazione degli stessi. L’altra parte dell’investimento, invece, sarà a carico dei Comuni e dei commercianti che vorranno aderire. Quanto più numerosa sarà la rete costituita e più alta la quota di cofinanziamento messa in campo da Comuni e commercianti, tanto più alto sarà il sostegno della Regione”.  
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Da sinistra: Leonardo Piscitelli e Loredana Capone

Il vicesindaco Leonardo Piscitelli, assessore alle Attività produttive, che ha sottoscritto il protocollo per il Comune di Canosa, ha sottolineato l’importanza dell’iniziativa: “Abbiamo deciso di aderire per cogliere un’opportunità che può essere decisiva per un settore importante come quello del commercio e dei servizi. I Distretti urbani del commercio, insieme al Documento Unico del Commercio (Duc) che il Comune di Canosa ha già predisposto, possono rappresentare un fattore di reale rilancio in particolare per commercianti, artigiani e imprese di servizi, ma in realtà per tutto il nostro territorio, favorendo l’aggregazione tra operatori e valorizzando l’interrelazione fra commercio, turismo, artigianato e agricoltura. E’ per questo che nella Giunta del 9 gennaio 2017, con delibera n. 7, abbiamo approvato un atto d’intesa che prevede la sottoscrizione di importanti e precisi impegni da parte di Regione, Comune e Associazioni di Categoria. Ora la parola passa al Consiglio comunale per la definitiva approvazione”.
Grande soddisfazione è stata espressa anche da parte del sindaco di Canosa, Ernesto La Salvia (che non è potuto intervenire alla sottoscrizione del protocollo perché impegnato nelle cerimonie della festa patronale): “Finalmente si attivano strumenti finanziari e amministrativi concreti, riconoscendo al commercio il valore di settore strategico ed elemento d'integrazione, coesione sociale, sviluppo economico. In tempi di risorse limitate, soltanto una reale sinergia programmatica ed operativa tra Regione, Comune e associazioni di categoria può consentire iniziative effettivamente efficaci. L’obiettivo è quello di migliorare l’offerta commerciale e turistica del nostro territorio, rilanciando i consumi e favorendo l’attrazione di investimenti, ma anche quello di attivare dinamiche in grado di migliorare la qualità urbana e la stessa qualità della vita di tutti i nostri concittadini”, ha concluso La Salvia.
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