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55. Concerto: narrazione musicale della “Passione di Gesù Cristo”; domenica 16 marzo alle ore 19 alla chiesa di “Gesù, Maria e Giuseppe”
Rivivere la Passione di Gesù attraverso la musica. È quanto intende fare il coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito” con il concerto “Narrazione musicale della Passione di Gesù Cristo” che si terrà, in occasione della festività religiosa della “Domenica delle Palme”, domenica 16 marzo alle ore 19 alla chiesa di “Gesù, Maria e Giuseppe” di Canosa (via Santa Lucia). 

La manifestazione, patrocinata dal Comune di Canosa di Puglia, è dedicata al recupero e alla riproposizione dei canti devozionali della passione di Cristo. A esibirsi con il coro saranno il soprano Sabina Decorato insieme alla voce narrante di Dario Di Nunno che introdurrà in vernacolo il brano “Inno alla Desolata”, che appartiene alla tradizione dei canosini. A dirigere il coro sarà, come sempre, il maestro Vitaliano Iannuzzi.
Il coro a quattro voci è composto da una trentina circa di canosini che da alcuni anni si dilettano con il canto di brani di musica sacra e che sin dal 2001 hanno fondato il coro filarmonico “Padre Antonio Maria Losito”. Tra i soprani ci sono: Imma D’agnelli, Maddalena Danisi, Maria Di Biase, Mariella Di Ninno, Lucia Fuggetto, Francesca Lattini, Antonia Mele, Katia Russo, Lucia Tutti; tra i contralti: Raffaella D’ambra, Anna De Corato, Anna Fausta Dente, Anna Di Sibio, Angela Di Tommaso, Ilaria Iannuzzi, Maria Lamonaca, Maria Lucia Lenoci, Rosa Modica, Carmen Rosa, Antonella Samele, Anna Tango; tra i tenori: Sabino D’alessandro,  Renato Lombardi, Salvatore Lops, Donato Mele; tra i bassi: Sabino Grillo, Antonio Lamonaca, Antonio Lattini,  Luigi Pellegrino, Michele Merra,  Antonio Piscitelli, Nicola Sciancalepore.                                     
Programma:
Johann Sebastian Bach: “Corale” (dalla passione secondo San Giovanni)

Johann Sebastian Bach: “O testa insanguinata” (dalla Passione secondo San Matteo)
Franz Schubert: “Inno di lode”
Gioacchino Rossini: “Fede”
Gioacchino Rossini: “Speranza”
Gioacchino Rossini: “Carità”
Wolfgang Amadeus Mozart: “Dies Irae”
Georg Friedrich Händel: “Lascia ch’io pianga”
Wolfgang Amadeus Mozart: “Lacrimosa“
“Inno alla Desolata”
Anonimo: “Alleluia” (melodia del XVII secolo)
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