PROT. N.11824

COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

SETTORE LAVORI PUBBLICI

AVVISO DI SELEZIONE PER IL CONFERIMENTO DI INCARICO PER LE ATTIVITA’  TECNICO -  AMMINISTRATIVE DI SUPPORTOALLO SVOLGIMENTO DELLE  VERIFICHE SULLA  VULNERABILITÀ SISMICA DI EDIFICI DEL COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA, AI SENSI DELL'ART.1, COMMA 4, LETT.A), DELLA O.P.C.M. 3362/2004 E SS.MM.II.

Il Dirigente del Settore LL.PP.

RENDE NOTO

· che il Comune di Canosa di Puglia intende affidare l’incarico per le attività tecnico amministrative di supporto allo svolgimento delle verifiche sulla vulnerabilità sismica  di alcuni edifici del Comune di Canosa di Puglia, ai sensi della O.P.C.M.3362/2004;

· che l'ufficio Servizio Sismico Nazionale del Dipartimento della Protezione Civile, in attuazione dell'art.2, commi 3 e 4, della O.P.C.M.3274/2003, ha predisposto una scheda di sintesi di livello 1 e di livello 2 (integrata nella prima pagina da informazioni di livello 0), per l'acquisizione dei dati attraverso i quali predisporre la verifica sismica dei suddetti edifici;

· che con D.P.C.M. del 06/06/2005, pubblicato sulla G.U. n. 169 del 22/07/2005, è stato approvato, conformemente al programma predisposto dalla Regione Puglia con deliberazione di G.R. n. 1965 del 23/12/2004, l’elenco delle opere ammesse a finanziamento con risorse finanziarie disponibili per l’anno 2004, del Fondo Straordinario, di cui alla Legge n. 326/03, finalizzato alla riduzione del rischio sismico;

· che con D.P.C.M. 5 Marzo 2007, pubblicato sulla G.U. n. 154 del 5/07/2007, supplemento ordinario n. 152 è stato approvato, conformemente al programma predisposto dalla Regione Puglia con deliberazione di G.R. n. 1824 del 5/12/2006, l’elenco delle opere ammesse a finanziamento con

risorse finanziarie disponibili per l’anno 2005, del Fondo Straordinario, di cui alla Legge n. 326/03,

finalizzato alla riduzione del rischio sismico;

· che questo Ente ha già effettuato per gli edifici scolastici comunali tutte le prove di laboratorio, di carico, le indagini preliminari in situ acquisendo gli elementi conoscitivi della condizione statica degli edifici stessi.  

1. OGGETTO DELL’INCARICO E COMPENSI PROFESSIONALI

L’incarico consiste nell'espletamento delle attività professionali di tipo tecnico – amministrativo di supporto al Dirigente del Settore LL.PP.  finalizzate alle verifiche tecniche dei livelli di sicurezza sismica.

L’attività di supporto richiesta si esplicherà nell’ambito dell’acquisizione di informazioni e dati preliminari, rilievi, campagna di indagini diagnostiche e prove in situ, modellazioni numeriche ed analisi strutturali degli edifici pubblici strategici ai fini della protezione civile o rilevanti in caso di collasso a seguito di evento sismico, individuati al successivo punto 2, da effettuare in conformità alle norme tecniche e alle disposizioni di cui alla O.P.C.M.3274/2003, e ss.mm.ii., nonché alle Linee guida per la valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici e delle infrastrutture strategiche e rilevanti della Regione Puglia. 

2. EDIFICI COMUNALI INTERESSATI DALLE VERIFICHE E IMPORTO  DELL’INCARICO

L’importo per l’espletamento delle attività di supporto finalizzate alle verifiche sismiche, comprensivo di CNPAIA e di IVA ed ogni altro onere, da condursi sui seguenti edifici:

n.
Denominazione edificio

1. 
Palazzo di Città

2. 
Sede distaccata del Tribunale di Trani

3. 
Museo Civico Palazzo Casieri

4. 
Comando Polizia Municipale

5. 
Stazione Comando Carabinieri

6. 
Scuola Materna Padre A.M. Losito

7. 
Scuola Elementare M. Carella

8. 
Scuola Elementare e Materna San Giovanni Bosco 

9. 
Scuola Elementare E. De Muro Lomanto

10. 
Scuola Materna R. Dell’Andro

11. 
Scuola Media Statale G. Bovio

12. 
Scuola Media Ugo Foscolo

13. 
Campo Sportivo S. Marocchino

è stimato in euro 50.000,00 (cinquantamila).

Nessun altro compenso potrà essere richiesto a qualunque titolo per le prestazioni professionali di cui al presente avviso; tale condizione dovrà essere contenuta in una dichiarazione sottoscritta nelle forme di legge e allegata alla domanda, così come meglio specificato di seguito.

In deroga all'art.7 della Legge 2 marzo 1949 n.143 e, in caso di incarichi collegiali ad associazioni anche temporanee e comunque a più professionisti, il suddetto compenso sarà unico e omnicomprensivo. 

3. NATURA DELL'INCARICO

L’incarico è finalizzato a fornire il necessario e qualificato supporto tecnico amministrativo per l’esecuzione delle verifiche tecniche,  per gli edifici di cui innanzi, ai sensi dell'art.1, comma 4, lett.a) della O.P.C.M.3362/2004,  incluse le necessarie indagini sperimentali, la redazione delle relative schede di sintesi della verifica sismica di "livello 1" o di"livello 2" per gli edifici strategici ai fini della protezione civile o rilevanti in caso di collasso a seguito di evento sismico (O.P.C.M.3274/2003, art.2, commi 3 e 4).

Le attività di supporto saranno sviluppate per consentire la rispondenza delle  verifiche alle norme tecniche di cui alla O.P.C.M.3274/2003 e 3362/2004 e ss.mm.ii., e alle indicazioni del Servizio Protezione Civile e Prevenzione dai Rischi e alle Linee guida per la valutazione della vulnerabilità sismica degli edifici e delle infrastrutture strategiche e rilevanti della Regione Puglia. 

L’attività di supporto si svilupperà anche per consentire al termine delle verifiche, per ciascun edificio la produzione di idonea documentazione, sia in formato cartaceo che elettronico, nella quale risultino:

1. caratteristiche strutturali tipologico-qualitative dell'edificio, con indicazione delle eventuali

modifiche alla struttura portante più significative avvenute nel tempo;

2. procedura di calcolo utilizzata per la modellazione della struttura;

3. elenco delle prove effettuate (che saranno preferibilmente del tipo non distruttivo e comunque non dovranno incidere sulla stabilità strutturale dell'edificio), contenente la sintesi dei risultati ed il nome del laboratorio incaricato;

4. tavole contenenti la localizzazione delle prove inserite nell'elenco;

5. interpretazione dei risultati del calcolo, con la descrizione del comportamento della struttura in presenza dell'azione sismica di riferimento ed individuazione degli elementi più vulnerabili e chiara indicazione delle ipotesi, delle dimensioni degli elementi e dei valori dei parametri meccanici;

6. determinazione degli indicatori di rischio di collasso (au) e di rischio di inagibilità (ae), così come definiti nell'Allegato 2, lett.b), dell'O.P.CM.3362/2004;

7. scheda di sintesi della verifica sismica, di "livello 1" o di "livello 2" per gli edifici strategici ai fini della protezione civile o rilevanti in caso di collasso a seguito di evento sismico;

8. previsioni di massima degli eventuali interventi di consolidamento necessari e relative stime preliminari dei costi;

9. eventuale appendice contenente ogni altro documento che si rendesse necessario, in conformità a quanto dettato dalla vigente normativa nazionale e regionale in materia.

4. TEMPO MASSIMO PER L'ESPLETAMENTO DELL’INCARICO

L'incarico di cui in oggetto dovrà concludersi entro il 31 dicembre 2008. L'incarico si intenderà risolto se non verrà sottoscritto dal tecnico affidatario il disciplinare d'incarico entro giorni 10 (dieci) dalla data dell'atto di affidamento dell'incarico.

Nello schema di disciplinare d'incarico è prevista, altresì, la misura delle penali per eventuali ritardi rispetto alla scadenza finale fissata.

5. REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE

Possono presentare istanza di partecipazione tutti i professionisti abilitati, in forma singola o associata

secondo quanto previsto dall'art.90, comma 1, lett.d), e), f), g), h) del D.Lgs.163/2006, in possesso dei

seguenti requisiti di idoneità professionale:

- Laurea quinquennale o specialistica in ingegneria o in architettura;

- Abilitazione all'esercizio della professione ed iscrizione al relativo albo professionale.

In caso di partecipazione in qualunque forma associata, i suddetti requisiti dovranno essere soddisfatti in maniera conforme a quanto previsto dalle specifiche disposizioni normative e regolamentari in materia.

Nella domanda di partecipazione dovrà essere dichiarato il nominativo del professionista in possesso dei requisiti di carattere culturale e formativo richiesti per lo svolgimento delle attività di supporto, che ne assumerà la responsabilità ad ogni fine di legge.

Non possono concorrere soggetti che partecipano in forma singola e nel contempo facciano parte di una

associazione di professionisti che concorre per il presente avviso, pena esclusione di entrambi i soggetti

concorrenti. Non è parimenti ammessa la partecipazione dello stesso professionista in più di una forma

associata.

Nel caso di partecipazione di raggruppamenti, tutti i professionisti nominalmente indicati per

l'esecuzione delle verifiche nella domanda di partecipazione dovranno produrre la propria scheda curriculum, redatta conformemente al fac-simile “Scheda-Curriculum” allegato.

Ai sensi dell'art.51, comma 5, del D.P.R.554/1999, i raggruppamenti temporanei previsti dall'art.90, comma 1, lett.g) del D.Lgs. 163/2006 devono prevedere la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque (5) anni all'esercizio della professione e non coincidente con il capogruppo.

6. AMMISSIONE DELLE DOMANDE E CRITERI DI SELEZIONE PER L'AFFIDAMENTO DEGLI INCARICHI

Apposita commissione interna valuterà le domande ai fini dell'ammissione e, successivamente, della

selezione dei professionisti per l'affidamento dell’incarico, ciò nel rispetto dei principi di non

discriminazione, di parità di trattamento, di proporzionalità e di trasparenza.

Sulla base delle dichiarazioni contenute nella domanda di partecipazione si provvederà innanzitutto

all'accertamento del possesso dei requisiti dei partecipanti, con riserva di effettuare accertamenti in merito alle dichiarazioni rese, ai sensi del D.P.R.445/2000. Successivamente, sulla base delle schede-curricula presentate, si procederà all'assegnazione dei punteggi e alla formazione della graduatoria delle candidature ammesse, secondo una griglia composta dagli elementi valutativi ritenuti significativi e relativi all'ultimo quinquennio, di seguito indicati:

CRITERIO
PUNTI

Verifiche di vulnerabilità sismica eseguite in conformità alla normativa in oggetto
fino a
20

Volumi totali complessivi, espressi in meri cubi, degli edifici di cui si sono eseguite le

verifiche
fino a


15



Progettazione e/o direzione lavori di interventi di miglioramento/adeguamento sismico di

edifici pubblici e privati
fino a
35



Esperienza documentata per partecipazione del responsabile delle verifiche a corsi specifici inerenti all'applicazione delle norme tecniche della O.P.C.M.3274/2003  
fino a
15



Altre esperienze significative in materia di valutazione della sicurezza statica e

vulnerabilità di edifici
fino a
10



Presenza professionista abilitato da meno di 5 anni all'esercizio della professione e non

coincidente con il capogruppo
//
 5




TOT.
100

In caso di parità di punteggio tra più partecipanti, la relativa posizione in graduatoria sarà determinata

tramite sorteggio pubblico.

Sulla base dei punteggi assegnati, la Commissione formerà una graduatoria di merito, in ordine

decrescente di punteggio, dalla quale sarà scelto il concorrente al quale è stato attribuito il punteggio massimo e al quale sarà assegnato provvisoriamente l’incarico indicato al punto 2 della premessa.

Il responsabile del procedimento procederà all'affidamento dell’incarico  sulla base della graduatoria come sopra determinata.

Il presente avviso non vincola in alcun modo l'Amministrazione del Comune di Canosa di Puglia nel caso in cui non si procedesse ai relativi affidamenti di incarichi.

7. MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI PARTECIPAZIONE

I professionisti interessati dovranno far pervenire la propria domanda in busta chiusa,

contrassegnata ai lembi e riportante il mittente completo di indirizzo, al Comune di Canosa di Puglia, Settore Lavori Pubblici, Piazza Martiri 23 maggio, 15, entro e non oltre il termine perentorio delle ore 13,00 del giorno 13.5.2008.

A tale scopo farà fede la data di archiviazione apposta dall' ufficio comunale ricevente.

Il plico dovrà riportare la seguente dicitura: "Conferimento di incarico professionale per attività di supporto tecnico – amministrative allo svolgimento delle verifiche sulla  vulnerabilità sismica di alcuni edifici  del Comune di Canosa di Puglia, ai sensi della O.P.C.M.3362/2004".

La domanda di partecipazione, redatta conformemente al fac-simile "MOD-1-Domanda", dovrà contenere i dati identificativi, utili al fine del presente avviso, del professionista (o dei professionisti, in caso di raggruppamento) e dovrà essere accompagnata da:

1. fotocopia/e di valido/i documento/i di riconoscimento;

2. dichiarazione/i, resa nelle forme previste dal D.P.R.445/2000, con la quale il professionista (o i

professionisti, in caso di associazione) dichiara/no, tra l’altro, (vds. "MOD-2_Art.46_DPR445-2000"):

· il titolo di studio posseduto;

· di essere abilitato/i all'esercizio della professione e di essere iscritto/i al relativo albo professionale;

· di non aver perduto i requisiti di iscrizione agli albi professionali;

· che, nell'espletamento di precedenti incarichi per conto del Comune di Canosa di Puglia, ovvero di altre Pubbliche Amministrazioni, ha/nno assolto con puntualità e diligenza ai compiti affidati;

· di impegnarsi ad espletare l'incarico entro il termine ultimo del 31 dicembre 2008;

· di essere pienamente consapevole/i che il Comune di Canosa di Puglia si è riservato la piena facoltà di non procedere all'affidamento dell'incarico per sopravvenute ragioni e di accettare che tale decisione non possa essere oggetto di rivalsa da parte dei professionisti concorrenti;

· di autorizzare il Comune di Canosa di Puglia al trattamento dei dati personali ai sensi del D.Lgs. 196/2003 e ss.mm.ii. per ogni adempimento connesso o conseguente alla presente procedura;

· di ritenere l'importo previsto per la prestazione professionale relativa al presente avviso del tutto remunerativo e di impegnarsi a non richiedere nessun altro compenso per la prestazione svolta;

· di impegnarsi, in caso di raggruppamento non formalmente costituito, a regolarizzare lo stesso secondo gli indirizzi di legge, nominando sin da subito il professionista incaricato di intrattenere tutti i rapporti per l'incarico con il Comune;

3. dichiarazione/i, resa nelle forme previste dal D.P.R.445/2000, con la quale il professionista (o i

professionisti, in caso di associazione) dichiara/no di non trovarsi nelle condizioni previste dall'art.51 del D.P.R.554/1999 e dall'art.38 del D.Lgs. 163/2006 (vds. "MOD-3_Dichiarazione-cause-esclusione")

4. schede-curricula, redatte conformemente al fac-simile "MOD-4_Scheda-Curriculum", debitamente firmate, di tutti i professionisti nominalmente indicati quali partecipanti alle attività tecnico-amministrative di supporto allo svolgimento delle verifiche sulla  vulnerabilità sismica di alcuni edifici  del Comune di Canosa di Puglia, ai sensi della O.P.C.M.3362/2004.

Nel caso di raggruppamenti la domanda dovrà essere firmata da tutti i partecipanti.

Per le società di ingegneria e per le società di persone la dichiarazione di cui sopra deve essere resa da tutti i soggetti muniti di potere di rappresentanza e dal/i direttore/i tecnico/i.

8. MOTIVI DI ESCLUSIONE

Saranno escluse le domande:

· pervenute all'Ufficio Protocollo del Comune di Canosa di Puglia dopo la scadenza dei termini; a tal fine farà fede esclusivamente il timbro di ricezione dell'Ufficio;

· non firmate dal/i professionista/i o dal legale rappresentante in caso di società;

· presentate non in busta chiusa e/o prive di contrassegni sui lembi;

· prive di schede-curricula;

· accompagnate da documentazione recante informazioni non veritiere o mendaci;

· carenti delle dichiarazioni di cui al punto precedente del presente avviso;

· effettuate da soggetti per i quali è riconosciuta una clausola di esclusione della partecipazione alle gare per l'affidamento di servizi pubblici, dagli affidamenti o dalla contrattazione con la P.A., come prevista dall'ordinamento giuridico vigente, accertata in qualsiasi momento e con ogni mezzo;

· effettuate da soggetti non aventi i requisiti richiesti e specificati precedentemente;

· effettuate da soggetti che abbiano presentato più domande di partecipazione, sia in forma singola che associata;

· prive della fotocopia di un valido documento di riconoscimento del professionista (o dei professionisti, in caso di raggruppamento).

9. TRATTAMENTO DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art.13 del D.Lgs. 30 giugno 2003 n.196 e successive modifiche, si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l'accertamento dell'idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento del servizio di che trattasi.

· il responsabile del procedimento è l'ing. Sabino Germinario – Dirigente del Settore Lavori Pubblici e Manutenzione;

· ulteriori notizie e chiarimenti potranno essere ottenute rivolgendosi negli orari d'ufficio al 0883/610228; il numero di fax dell'Ufficio scrivente è: 0883/663801;

· il presente avviso rimarrà in pubblicazione per giorni ventisei consecutivi a partire dal 15.4.2008 , presso l'albo pretorio ed il sito internet del Comune di Canosa di Puglia;

· l’avvenuto affidamento dell'incarico sarà reso noto con successivo atto di affidamento che sarà pubblicato presso l’albo pretorio ed il sito internet del Comune di Canosa di Puglia.

                                                                                      IL DIRIGENTE

              Lì, 15.4.2008                                          - Ing. Sabino Germinario -



