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93. Una rotatoria sulla strada provinciale 231: sarà pronta dopo 18 mesi dalla cantierizzazione dei lavori; ieri la firma del protocollo d’intesa tra Provincia e Comune 
E’ stato siglato ieri pomeriggio, 5 maggio, il protocollo d’intesa per la realizzazione di un’ampia rotatoria sulla strada provinciale 231 “Andriese/Coratina” all’altezza dell’incrocio “Bagnoli”, che consentirà un più sicuro e facile accesso alla città di Canosa dall’ingresso Nord, dopo i tanti tragici incidenti che si sono purtroppo susseguiti su questa strada. Alla manifestazione hanno preso parte Vincenzo Divella, presidente Provincia Bari, Francesco Ventola, sindaco Comune Canosa di Puglia, Emilio Pepe, dirigente Settore viabilità Provinciale e Mario Maggio, dirigente Settore Edilizia ed Attività Produttive del Comune di Canosa di Puglia. 
Un’opera pubblica di fondamentale importanza sul fronte della sicurezza stradale e della crescita economica canosina, che sarà realizzata “in circa 18 mesi a partire dalla cantierizzazione dei lavori”, come ha spiegato l’ingegner Emilio Pepe. Grazie al lavoro ed all’impegno dell’Amministrazione comunale, che da anni ha chiamato in causa l’Ente competente, cioè la Provincia di Bari, per risolvere l’annoso problema della difficile viabilità della ex statale 98, l’Ente di Lungomare Nazario Sauro ha approvato il progetto dei lavori di adeguamento della SP 231 all’altezza dell’incrocio “Bagnoli”, di importo complessivo pari a 2milioni e 500mila euro, di cui 2milioni e 400mila euro finanziati dalla Provincia e 100mila euro dal Comune. “I lavori di ampliamento, adeguamento tecnico-funzionale e ristrutturazione dell’intersezione fra le strade provinciali n. 231 “Andriese/Coratina”, n. 3 “Salinelle”, n. 59 “San Paolo” e la strada comunale “via Cerignola”, avranno inizio, presumibilmente, per la primavera dell’anno 2009”, ha spiegato Mario Maggio, dirigente del settore Urbanistica del Comune di Canosa. Nel frattempo sulla Strada provinciale 231, nei pressi dell’ingresso Nord di Canosa, sono stati installati provvisoriamente dei dissuasori della velocità necessari per la salvaguardia degli utenti della strada. 
Soddisfatto il sindaco Ventola. “Quella di oggi è una giornata importante per la nostra città – ha detto il sindaco Francesco Ventola nel corso dell’incontro -  Dopo un’assenza di 15 anni della Provincia di Bari dalle sue competenze relative alla nostra città, non solo per la viabilità ma anche e soprattutto per le scuole superiori, il presidente Divella ci ripaga da tante disattese tenendo fede al suo impegno”, dopo aver visitato il 27 giugno scorso il luogo dell’incidente mortale avvenuto il 24 giugno 2007, sulla strada provinciale 231. “È per me un onore stare qui con voi a Canosa e non finirò mai di ringraziarti, sindaco, per il tuo invito – ha affermato il presidente Divella, nel corso dell’incontro  -  . Riconosco che dopo un primo approccio un po’ burrascoso con il vostro primo cittadino – ha sottolineato rivolgendosi al pubblico - ho compreso le sue grandi capacità di amministratore e mi congratulo con voi per avergli dato tanta fiducia. È con orgoglio che vi annuncio che la Provincia di Bari stanzierà, secondo le previsioni inserite nel Bilancio 2008, 500mila euro per la ristrutturazione dell’istituto professionale per il Commercio e il Turismo “Garrone” , e saranno stanziati dei contributi per interventi di manutenzione del liceo scientifico Fermi. Ma la grossa novità è che la Provincia di Bari realizzerà 13 nuove scuole in tutta la provincia. La città di Canosa, inizialmente non compresa nell’elenco sarà destinataria della realizzazione di un nuovo istituto, grazie alla immediata disponibilità del sito proposto dall’Amministrazione comunale, nei pressi dell’Istituto professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente (IPAA), per il quale non si sarà costretti a lungaggini amministrative per la destinazione urbanistica. I fondi stanziati dalla Provincia serviranno alla realizzazione di un nuovo istituto con circa 30 aule didattiche e sale dedicate a laboratori”. 
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