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137. Assistenza socio-sanitaria continuativa

L’Amministrazione  comunale, Assessorato alle Politiche Sociali del  Comune di Canosa di Puglia, 

sin dal suo insediamento ha ritenuto importante sottolineare la logica complessiva delle Politiche sociali , soprattutto in vista delle novità legislative che hanno determinato una quasi rivoluzione copernicana delle stesse politiche sociali. Una logica questa rivolta prevalentemente a prevenire il disagio, ridurre il danno e recuperare e reintegrare la persona nella società. Per questi motivi si sono intese promuovere condizioni per instaurare nuovi rapporti con i soggetti del terzo settore, imperniati su una reale collaborazione e progettazione, per un welfare che per la nostra città deve essere un punto di partenza per la realizzazione di un sistema sociale solidale. 

E’ proprio in questo clima di rinnovamento  che  l’assessorato alle Politiche Sociali ha istituzionalizzato le modalità strumentali  per l’accesso al servizio / intervento di Assistenza domiciliare per le persone anziane  e/o disabili residenti nell’ambito Territoriale

( Canosa ,Minervino Murge e Spinazzola ) non autosufficienti, bisognevoli di assistenza socio-sanitaria continuativa, che hanno compiuto i sessantacinque anni di età e che presentano una disabilità gravissima , ovvero un grado di invalidità accertata del 100 % o che per sopravvenuta invalidità non esercitino e non possano esercitare attività lavorativa.

“ Obiettivo e scopo primario del servizio di assistenza domiciliare anziani e disabili- afferma Pasquale Di Giacomo, Assessore alle  Politiche Sociali - è quello di consentire la permanenza dei soggetti interessati nel proprio ambiente di vita, riducendo il ricorso a strutture residenziali., tenendo conto delle diverse variabili coinvolte ( utente ,familiari, operatore , servizio sociale e reddito ) e che utilizzi strumenti di approccio adeguati a favorire interventi personalizzati, garantendo il maggior benessere possibile per l’utente tramite l’erogazione di diversi tipi di prestazioni di natura diversa che comprendono interventi mirati a favorire lo sviluppo personale  e  relazionale ,di carattere ricreativo, di recupero ove possibile dell’autonomia nella cura della persona nonché interventi sanitari con particolare interesse per le persone non autosufficienti.

La mobilità, l’autonomia nell’ambiente domestico,l’indipendenza nelle attività della vita quotidiana sono aspetti fondamentali per la qualità della vita delle persone e sono pertanto uno dei principali obiettivi delle politiche sociali. E’ di recente regolamentazione  anche il servizio di trasporto urbano in favore dei diversamente abili  che insieme ai propri accompagnatori usufruiranno di tale prestazione in maniera gratuita , e di anziani ultrasessantacinquenni applicando loro  una  tariffa agevolata pari allo 0,35 euro per corsa, impiegando una tessera rilasciata   dalla ditta  appaltatrice del servizio  che si dovrà obliterare per ogni corsa impiegata ,ma che dal 1 settembre 2008 dovranno compartecipare  in base a quelle che sono le fasce di reddito individuate da apposito regolamento comunale,  data la presenza di invalidi civili e di anziani residenti  percettori di pensioni minime  che versano in  uno stato di non autosufficienza,. Il futuro delle poliche sociali , per il valore intrinseco delle attività assistenziali, per la sua centralità che è necessario restituire alla persona, dovrà essere caratterizzata dalla forte integrazione tra le diverse politiche di intervento settoriale, facilitando una rete locale dei servizi alla persona, evitando una frammentazione degli interventi per favorire la individuazione dei bisogni particolari servendo servizi appropriati”
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