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180. Boom di presenze in città per l’Estate canosina 2008
 
Nonostante il tempo sia ancora bello il mese di settembre è giunto e con esso anche il bilancio della affluenza turistica in città relativo ai mesi estivi. La città di Canosa, infatti, d’estate si popola anche dei tanti emigranti che con la bella stagione “tornano a casa” per incontrare parenti e amici: la città si triplica e, anche per questo, l’Amministrazione comunale, con l’ausilio delle associazioni locali, organizza e promuove manifestazioni d’intrattenimento in grado di accontentare il pubblico di tutte le età. La scelta degli spettacoli del cartellone dell’Estate canosina, infatti, è stata ponderata e concordata dall’ Assessorato al Turismo e Archeologia e da quello alle Attività culturali insieme alle associazioni locali, nel corso di appositi incontri che si sono svolti in aula consiliare.

Ventisette (compresi due fuori programma) sono stati gli appuntamenti – a ingresso gratuito - organizzati su proposta congiunta degli assessori alle Attività culturali, Nicola Casamassima e quello al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio, che si sono susseguiti dal 10 luglio al 31 agosto nelle diverse piazze e siti di interesse artistico, culturale ed archeologico della città. 
Gruppi e bande musicali, compagnie teatrali, cabaret, festival, grandi artisti, si sono alternati nelle piazze della Città per dare vita all’Estate Canosina 2008. Ancora una volta le manifestazioni, promosse dal Comune hanno posto in risalto tutto il patrimonio artistico e culturale della nostra città. 

Grande è stata l’adesione di visitatori e turisti al progetto “Città Aperte”, che prevedeva l’apertura straordinarie di musei, monumenti e siti di interesse storico e archeologico, approvato nel quadro del progetto varato dalla Regione Puglia e coordinato dalle Aziende di Promozione Turistica e che ha riguardato numerosi comuni dal Gargano al Salento. Nel territorio Nordbarese-ofantino le attività svolte sono state coordinate dall’Agenzia “Puglia Imperiale Turismo”. 

“Il Comune di Canosa, Assessorato al Turismo e Archeologia nella figura dell’assessore Michele Marcovecchio, ha proposto e organizzato in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina un variegato programma di 18 aperture serali straordinarie (dalle 21 alle 24 e in concomitanza con le Notti Bianche anche fino alle 02) – ha spiegato Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina - con servizi e visite guidate gratuite a cura di Dròmos.it, che ha aumentato il grado di fruibilità  delle sedi museali di Palazzo Sinesi e Palazzo Iliceto, del Parco Archeologico e Antiquarium di San Leucio, della Cattedrale di San Sabino, in concomitanza dei principali eventi dell’Estate Canosina, delle Festività Patronali e del Ferragosto”.
Nelle ore di apertura serali sono stati registrati circa 6 mila visitatori (circa 3500 in più rispetto al 2007) che nei mesi estivi (di cui un buon 40% provenienti da fuori città, con una discreta percentuale proveniente dall’Estero (3% del totale) hanno visitato le sedi museali di Palazzo Sinesi, Palazzo Iliceto, il Parco archeologico di San Leucio e la Basilica Cattedrale “San Sabino”.
Il luogo più visitato è stato Palazzo Sinesi, che ha registrato circa 2mila visitatori (con punte massime (oltre 300) raggiunte nelle serate del 1 agosto (festa patronale) e del 20 agosto (Notte Bianca): sede museale della Soprintendenza e della Fondazione Archeologica Canosina, palazzo Sinesi è ricco di reperti archeologici tra i quali spiccano quelli appartenenti alla Tomba Varrese (IV-III sec. a.C.) con manufatti in ceramica apula a figure rosse, ceramica listata, vasi plastici e policromi, ceramica dorata e una straordinaria corazza anatomica in bronzo.  
Grande è stata la soddisfazione dell’assessore al Turismo e Archeologia, Michele Marcovecchio.  “Sono particolarmente soddisfatto per la buona affluenza di pubblico e anche perché l’ottima sinergia che si è creata fra le realtà economiche locali spero possa nel prossimo futuro portare ad ancor più soddisfacenti risultati. L’Assessorato si pone come una cabina di regia in grado di far convergere tutti gli “attori” verso quella auspicata, ma ormai prossima, rivalutazione dell’importanza turistico culturale della nostra città. Alcune delle manifestazioni più seguite delle scorse edizioni dell'Estate canosina sono state riprese e riproposte in cartellone. Tra queste è stata riproposta la manifestazione "Portoni aperti al corso", un connubio tra storia ed arte che ha visto i portoni dei palazzi ottocenteschi aprirsi al pubblico la sera del 30 luglio per ospitare musica, spettacoli e cultura. Riproposta, per il grosso successo ottenuto nel corso delle edizioni precedenti del Canosa estate, anche lo spettacolo musicale “Ballando sotto le stelle” (3 agosto), la sagra della Percoca (9 e 10 agosto a piazza Roma – Loconia), la Festa degli altarini dell’Assunta (14 e 15 agosto) e la prefinale regionale del concorso nazionale di “Miss Italia 2008” (il 19 agosto). Dopo il successo ottenuto nel corso delle manifestazioni natalizie promosse dal Comune, è tornata anche “La notte bianca”, questa volta in versione “estiva”, tra il 19 e 20 agosto, che ha riscosso grande successo, così come il programma Città aperte, i tanti spettacoli musicali, come “Battiti”, lo spettacolo musicale di Jenny B e il festival nazionale del Folclore”, ha concluso Marcovecchio. 
“Manifestazioni musicali, artistiche, enogastronomiche, religiose hanno incontrato favorevolmente  i gusti di un pubblico variegato – ha detto l’assessore alla Cultura, Nicola Casamassima -. Come sempre, abbiamo puntato a valorizzare la cultura e le iniziative di associazioni locali dando spazio a tutti i generi di spettacolo e senza trascurare il sentimento religioso dei cittadini”.  
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