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191. Bollenti spiriti: firma del disciplinare del progetto sui lavori urbani denominato “Scapesteatro”: lunedì 29 settembre alle ore 18.30
Il Teatro comunale, luogo di aggregazione dei giovani con nuove forme di arte e creatività. Parte la fase esecutiva del progetto “Scapesteatro” alle ore 18.30 di lunedì 29 settembre 2008, presso l’aula consiliare, infatti, sarà firmato il disciplinare del progetto sui laboratori urbani presentato dal Comune di Canosa nel Programma della Regione Puglia “Bollenti Spiriti”.

	L’iniziativa, per la ricreatività giovanile, è indirizzata a tutti coloro che vivono o intendono avvicinarsi alle esperienze artistiche nei settori del teatro, della musica ed altro ancora. “L’appuntamento – ha detto il sindaco Francesco Ventola – vedrà esporre il progetto, proposto nell’ambito della iniziativa della Regione Puglia denominata Bollenti spiriti, che intende porre il restaurando Teatro comunale quale occasione di generale crescita culturale e centrale luogo di interesse ed aggregazione dei giovani per lo sviluppo delle loro capacità artistiche”. 
Grazie al progetto Scapesteatro, il teatro comunale, in avanzato stato di ristrutturazione, potrà diventare  laboratorio teatrale, musicale, di scenografia, ospitando anche un laboratorio di computer music.

	“L’idea del progetto Scapesteatro, nell’ambito della ristrutturazione e riqualificazione del Teatro comunale di Canosa di Puglia  è quella di renderlo luogo dove si possano realizzare nuove forme di aggregazione di giovani e luogo ove nuove forme di arte e di creatività possano avere piena cittadinanza. Abbiamo pensato – ha continuato il primo cittadino – ad un teatro aperto anche di notte che possa seguire i ritmi ed i tempi dei giovani. Uno spazio pieno di storia in cui ci saranno spazi e momenti per leggere, o ascoltare la musica proposta da un giovane cantautore, o da un poeta. Un luogo in cui vi sia la discussione, la “nostra piazza” all’interno dello spazio circolare del Teatro comunale.
Vi si potranno svolgere, inoltre, corsi teatrali, musicali, di scenografia a diretto contatto con lo spazio teatrale, in ambienti ed in ore tali da consentire lo svolgimento delle numerose attività previste. Questo progetto consentirà un utilizzo completo del Teatro consentendo anche una attività d’impresa in stretto collegamento con le realtà canosina. Infatti l’attività d’impresa vive in simbiosi con gli “ambienti” circostanti. Si precisa che per gli ambienti circostanti tutto ciò che riguarda l’azienda e da cui la stessa deve saper cogliere gli stimoli che le vengono offerti, limitando i contrattempi che potrebbero presentarsi. In altre parole, occorre analizzare il contesto in cui si vive e si opera”. 

Il costo del progetto è di 400mila euro, di cui 320mila euro (80% dell’investimento) è la quota regionale, mentre €   80mila euro (20% dell’investimento) è la quota a carico del Comune di Canosa di Puglia.
“Il progetto è ambizioso – ha aggiunto infine l’assessore alle Politiche giovanili e alle Attività culturali, Nicola Casamassima – perché vuole offrire uno spazio di aggregazione giovanile, vuole dare spazio alla loro fantasia e creatività; ma vuole anche essere una risposta ai crescenti bisogni socio-culturali complessivi della città. Alle ore 18.30 di lunedì  ci aspettiamo che i giovani vogliano farci vedere il loro entusiasmo ed il loro interesse”. 
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