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212. Recupero evasioni: Todisco, “Tranquilli, finanza sotto controllo”
“A circa 18 mesi dall’incarico ricevuto di coordinare e pianificare l’attività finanziaria del Comune di Canosa – ha detto Rosanna Todisco, assessore alle Finanze - si rende necessario riportare i risultati più significativi raggiunti in tema di recupero di evasioni. Pur in un contesto congiunturale caratterizzato da un’economia sofferente per la crisi dei mercati borsistici, il Comune di Canosa riesce a conseguire risultati soddisfacenti”.
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Rosanna Todisco
“Il recupero Ici, solo per l’anno 2008, è caratterizzato dai maggiori introiti che rivengono dall’emissione del ruolo coattivo per 296.659 euro. Al predetto importo dovrà sommarsi quello che l’Ente incasserà per i nuovi avvisi di accertamento, in corso di notifica, per un importo presunto di circa 600mila euro. Analoga attività di controllo continuo e costante è effettuato sul fronte del recupero dell’evasione della tassa rifiuti. Il raggiungimento di questi ambiziosi risultati è certamente conseguenza di una coniugazione delle capacità politiche di programmazione e di tecnostrutture in grado di tradurre in obiettivi la suddetta progettualità. Particolare impegno è stato profuso dal Settore Finanziario e in particolare dal Settore Tributi che con la realizzazione di una rete di informazione e controlli incrociati con banca dati, riesce ad individuare l’evasione e l’elusione della fiscalità locale. L’Amministrazione è protesa nell’immediato futuro a dotarsi di quei sistemi tecnologicamente avanzati in grado di fornire maggiori servizi e soprattutto minori disagi all’utenza, che facilitino la consultazione della propria posizione fiscale, nuove modalità di pagamento dei tributi comunali, nonché a sottoscrivere accordi con l’Agenzia delle Entrate nel rispetto dei principi già fissati dalle leggi finanziarie che permettano l’interscambio dei dati finalizzati al recupero dell’evasione tributaria”.
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