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8. Bimboil: le scuole elementari di Canosa stanno preparando gli elaborati per partecipare al concorso nazionale
Restano ancora pochi giorni agli alunni delle scuole elementari di Canosa, per preparare in classe elaborati sul tema “Il mio libro delle ricette: l’olio come filo conduttore dall’antipasto al dolce” e partecipare al concorso nazionale Bimboil, giunto alla VII edizione. Infatti, la premiazione regionale all’elaborato migliore (Premio Bimboil Puglia), scelto da una giuria nominata dalla Segreteria regionale “Città dell’Olio”, si svolgerà nel mese di marzo 2009; “mentre il riconoscimento del Premio Bimboil, a livello nazionale – ha detto Rosa Anna Asselta, responsabile del Suap del Comune di Canosa -, che premierà i tre elaborati più belli d’Italia, si svolgerà ad aprile, quando la giuria, nominata dalla Segreteria nazionale “Città dell’Olio”, procederà a selezionare i migliori elaborati tra tutti i primi classificati delle selezioni regionali, assegnando un premio ai primi tre classificati. Nell’ambito del “Premio Bimboil” è prevista anche una sezione speciale, denominata “Premio Bimboil Docenti” che estende il concorso agli insegnanti partecipanti al progetto e consiste nella elaborazione di una relazione illustrativa della propria interpretazione del “Progetto Bimboil” e delle attività realizzate per il coinvolgimento dei bambini. Le relazioni dei docenti dovranno essere inviate entro il 13 febbraio 2009”.
“E’ importante che anche il Comune di Canosa abbia aderito al progetto Bimboil, col quale l’associazione nazionale Città dell’Olio promuove un programma didattico volto alla conoscenza e all’apprezzamento dell’olio extravergine d’oliva. È fondamentale, infatti, che i bambini, sin dall’età scolare, debbano essere educati alla conoscenza dell’olio d’oliva, nonché agli aspetti salutistici di questo prodotto – ha detto Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura - . “Così l’Amministrazione ha organizzato un incontro con gli insegnanti di tutte le scuole primarie di Canosa per sollecitare e solleticare la fantasia dei maestri che dovranno esortare i bambini a partecipare al concorso nazionale Bimboil. Le scuole potranno, infatti, dedicarsi alla lavorazione di elaborati, che fungano da testimonianza dei risultati conseguiti attraverso il percorso educativo Bimboil, partecipando al concorso bandito da Città dell’Olio, che verterà sulla realizzazione di un elaborato sul tema “Il mio libro delle ricette: l’olio come filo conduttore dall’antipasto al dolce”. Nel mese di marzo 2009 (e non nel mese di febbraio, come erroneamente detto nel comunicato precedente, ndr), gli elaborati saranno analizzati da una Commissione giudicatrice dell’associazione, con la relativa premiazione delle classi vincitrici”.
L’incontro si è svolto il 22 gennaio scorso presso la scuola elementare Mauro Carella (in via Giulio Ospitale – Canosa).
Sono intervenuti:
· Francesco Ventola, sindaco di Canosa di Puglia;
· Nunzio Pinnelli, assessore all’Agricoltura;

· Rosa Anna Asselta, responsabile del Suap del Comune di Canosa;

· Amalia Balducci, dirigente scolastico della scuola primaria “Mauro Carella” di Canosa;

· Luigi Fioravante, socio amministratore del frantoio “Fioravante Leonardo srl”;

· Anna Pansini, biologa nutrizionista;

· Antonio Di Nunno, titolare e chef della “Locanda Di Nunno.”
Bimboil, aperto a tutte le classi delle scuole elementari, prevede la realizzazione di un programma educativo, tenuto dai docenti delle scuole elementari, supportati nella didattica dai testi (come il libretto Bimboil) elaborati dall’Associazione Città dell’Olio. 
“L’incontro – ha commentato Rosa Anna Asselta – è stato realizzato grazie alla collaborazione di Luigi Fioravante  che ha discusso della produzione e trasformazione in olio delle olive, ad Anna Pansini che ha parlato del valore nutrizionale dell’olio d’oliva, mentre lo chef Antonio Di Nunno, ha illustrato alcune ricette realizzate anche grazie all’importante apporto, di gusto e di qualità, dell’olio extravergine d’oliva”. 
Il progetto Bimboil, quindi, volto all’educazione dei bambini in età scolare alla storia, alla cultura e al piacere dell’olio d’oliva, nonché agli aspetti salutistici di questo prodotto, ha riscosso un grande successo in termini di adesione e d’interessamento da parte delle insegnanti elementari e dei bambini stessi, come efficace ed accattivante metodo di avvicinamento dei giovanissimi alla principale risorsa del territorio in cui vivono. A questo progetto, organizzato proprio da Città dell’Olio di cui il Comune è socio, hanno aderito le scuole primarie di Canosa “Enzo de Muro Lomanto”, “Giuseppe Mazzini” e “Mauro Carella” che hanno coinvolto anche le loro succursali, con un totale di circa 630 bambini, 60 insegnanti e 25 classi. I frantoi “Fioravante srl”, “Coliver frut”, l’azienda olivinicola “Petroni Antonio” e l’azienda agricola “Santa Croce e Sant’Aloja” di Sinesi per la visita all’uliveto e al Frantoio, hanno dato la loro disponibilità per la realizzazione delle visite guidate. 
Bimboil intende quindi promuovere, tra i giovanissimi, la cultura per l’olio affinché imparino ad apprezzare questo prodotto secondo:

• le caratteristiche organolettiche e sensoriali;

• i valori che lo legano al territorio;

• i criteri che animano una corretta educazione alimentare.

Il progetto prevede esperienze che permettano un incontro diretto fra la classe e la produzione di olio del proprio Paese, coltivazione, frangitura, raccolta. 
Le scuole sono state dotate di un pacchetto di materiale di approfondimento Bimboil. All’interno del kit è contenuta una piccola pubblicazione, arricchita da immagini a fumetti, che illustra in maniera sintetica ma esaustiva i principali aspetti dell’olivicoltura e del prodotto olio d’oliva. 
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