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21. “I cambiamenti climatici”: giovedì 26 febbraio alle 17 in aula consiliare si terrà una conferenza organizzata dalla Fidapa col patrocinio del Comune
“Alla ricerca del valore perduto. Il rispetto dell’ambiente: i cambiamenti climatici” è il titolo della conferenza, organizzata dalla associazione culturale Fidapa di Canosa e patrocinata dal Comune, che si terrà in aula consiliare giovedì 26 febbraio alle ore 17.00.
Dopo i saluti del sindaco Francesco Ventola e della segretaria nazionale della Fidapa, Eufemia Ippolito interverranno Lucia Moccia, vicepresidente del Distretto Sud Est Fidapa e Francesca Santoro, della Commissione per i cambiamenti climatici Unesco dell’Università CA’ Foscari di Venezia. Le conclusioni saranno affidate ad Anna Teresa Olivieri, presidente del distretto Sud Est della Fidapa.
“Il nostro intento – ha detto Anna Maria Fiore, presidente della Fidapa di Canosa – è quello di dare a tutti l’opportunità di capire ciò che sta succedendo a livello climatico e tentare di dare delle risposte alle tante domande che riguardano il nostro territorio. Nel corso della conferenza si tenterà di spiegare, ad esempio, se in un futuro prossimo saremo ancora considerati “il granaio d’Italia” o se continueremo a coltivare la vite nonostante la siccità. Ecco, abbiamo voluto organizzare questa conferenza per offrire una chiave di lettura diversa su come sta cambiando il clima e insieme come sta cambiando il nostro territorio. E lo facciamo attraverso l’apporto professionale di una esperta del settore, che nonostante la sua giovane età si è distinta a livello nazionale ed internazionale: infatti, Francesca Santoro, giovane donna di Canosa residente a Venezia, è dottore di ricerca in Analisi e Governance dello Sviluppo Sostenibile, ed è attualmente ricercatrice presso il Centro Euro-Mediterraneo per i Cambiamenti Climatici. Collabora inoltre con l’Università Ca’ Foscari di Venezia e con il Consorzio Venezia Ricerche, ed è esperta di scienze ambientali e di processi partecipativi legati al governo del territorio, con particolare riferimento alle aree costiere del Mediterraneo. E’ inoltre docente a contratto alla scuola dottorale inter-ateneo sulla Scienza e Gestione dei Cambiamenti Climatici”. 
Per ulteriori informazioni, contattare la sede della Fidapa di Canosa al numero 0883.662662.
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