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39. Programma terza domenica ecologica

Prosegue con enorme successo l’iniziativa promossa dall’Assessorato comunale all’Ecologia, che ogni domenica vede un’ importante presenza di cittadini e turisti partecipare  alla manifestazione con molto entusiasmo. 
Questa domenica, ad essere interessata  sarà la  Zona 167 dove dalle 10.00 del mattino e per tutta la giornata, il quartiere  sarà interamente chiuso al traffico.
Anche questa domenica è prevista la presenza della stazione ecologica itinerante della ditta Ecolife che sarà a disposizione di tutti i cittadini che vorranno conferire materiale proveniente dalla raccolta differenziata e per offrire le  informazioni circa il percorso dei rifiuti nella nostra città e tutte le informazioni riguardo alla recente possibilità di conferire materiali RAEE nella stazione ecologica in Via Fontana dei Tartari.
Sempre per informare i cittadini in materia ambientale un megaschermo proietterà, senza soluzione di continuità, un DVD che illustrerà il rispetto dell’ambiente e la raccolta differenziata.

Anche questa domenica alle 10.00 la Santa Messa sarà celebrata all’aperto da Don Vito Miracapillo.

Alle 11.00 invece si terrà  la cerimonia di piantumazione di tre alberi, all’interno del giardino dell’oratorio della chiesa, offerti dai Vivai Antonio Caporale, con benedizione del suggestivo momento, del parroco Don Riccardo.

Alle 11.15 come ogni domenica, in piazza,  si terrà un momento dedicato ai più piccoli con “adesso giochiamo”  Giochi ed animazioni di tutti i tempi, e animata dagli insegnanti del catechismo e da Don Riccardo

Apertura dell'area archeologica di San Leucio comprensiva dell’Antiquarium. Con visite guidate gratuite in loco a cura della Fondazione Archeologica Canosina.

Presenza nell’intera giornata, della stazione ecologica itinerante della ditta ecolife che sarà a disposizione di tutti i cittadini che vorranno conferire materiale proveniente dalla raccolta differenziata + informazioni circa il percorso dei rifiuti nella nostra città, inoltre tutte le informazioni riguardo alla recente possibilità di conferire materiali RAEE nella stazione ecologica in Via Fontana dei Tartari.

Per tutta la giornata un megaschermo proietterà, senza soluzione di continuità, un DVD che parlerà di rispetto dell’ambiente e di raccolta differenziata.

Ore 10.00 Santa Messa , celebrata da Don Vito Miracapillo.

Ore 11.00 Cerimonia di piantumazione di tre alberi, all’interno del giardino dell’oratorio della chiesa, offerti dai Vivai Antonio Caporale, con benedizione del suggestivo momento del parroco Don Riccardo.

Ore 11.15 Area bimbi in piazza; e adesso giochiamo! Giochi ed animazioni di tutti i tempi, e animata dagli insegnanti del catechismo e da Don Riccardo

Ore 11.45 Spettacolo delle Winx a cura della scuola di danza “Progetto Danza”.

Ore 12.00 Simpatico tour di cavalli che traineranno antichi e moderni calesse,  dell’associazione A.S.E.C capeggiati dal presidente Dott. Antonio Procacci.

Ore 12.30 Partita di Basket in piazza Padre Antonio Maria Losito, organizzata dall’associazione Basket A.S. Canusium di Corrado vernò.

Ore 15.00 Biciclettatta per le strade di canosa Alta, parteciperanno, sia bambini che adulti, con indosso cappellini e t-shirt della Domenica Ecologica.

Ore 17.45 Area strada in festa, passeggiando per le strade del quartiere. Presenza di stand che distribuiranno volantini di sensibilizzazione al rispetto dell’ambiente.

Ore 19.00 Parte lo spettacolo baby dance con esibizione di bambini che danzeranno sulle note della sigla delle Domeniche Ecologiche intitolata CANOSA ECOLOGICA del noto gruppo Pop “BARRIO LATINO. Seguiranno esibizioni di Cantanti locali e scuole di danza. Poco prima dello spettacolo finale ci sarà l’intervento dell’assessore all’ecologia Giuseppe Scaringella e del Sindaco Francesco Ventola che avranno la possibilità di parlare ad una vasta platea di tematiche riguardanti l’ecologia e l’ambiente. Infine l’attesissimo ed esilarante cabaret di MANUEL & KIKKA e tutta la Strong Family, presenterà la serata Pasquale Di Monte, il tutto offerto da 

“LO SMERALDO”.
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