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53. Polizia Municipale: al via il rifacimento della segnaletica stradale in diverse zone della Città
Finalmente con l’aumento delle temperature e l’inizio delle belle giornate, sono in corso i lavori per l’apposizione della segnaletica orizzontale e verticale in diverse zone della Città di Canosa, in particolar modo nel centro cittadino e nella zona di Canosa Alta. 

È stata effettuata la regolamentazione, con senso unico, di via delle Betulle e via dei Platani con relativa Piazza; è stata regolamentata anche la sosta a disco orario nei pressi di farmacie ed altre attività commerciali (come in via Kennedy e in via Bovio e Canosa Alta). È stata regolamentata la sosta in via Andrea Doria, per favorire un migliore scorrimento del flusso veicolare soprattutto nelle ore in cui via Kennedy diventa zona pedonale. È stato completato il rifacimento della segnaletica orizzontale blu per parcheggio a pagamento e stallo del parcheggio “disabili” giallo in tutta la Città, mentre per fine aprile è previsto il completamento della segnaletica orizzontale bianca di parcheggi gratuiti e attraversamenti pedonali. 

A comunicarlo è il Comando della Polizia Municipale di Canosa che coglie l’occasione per “invitare la cittadinanza a rispettare la segnaletica relativa anche alla sosta a pagamento, nonché le nuove regole di divieto di sosta che sono state apposte in varie zone della città. La Polizia Municipale effettuerà dei controlli, nel rispetto del Codice della Strada, in merito alla circolazione e alla sosta nel centro abitato, producendo a sanzionare in caso di violazione” .
“Non è consentito, inoltre, parcheggiare i veicoli non paralleli all’asse della strada e comunque, non rispettando la segnaletica orizzontale predisposta”. Il Comando della Polizia Municipale invita, infine, i cittadini a “collaborare con la polizia locale, rispettando le norme del Codice della strada”, rivolgendo “un particolare invito all’utilizzo dei caschi”. 
ufficio stampa

Francesca Lombardi 
tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951, fax. 0883.661005
e-mail: ufficio.stampa@comune.canosa.ba.it

portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it

