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 con preghiera di diffusione 
75. Piano per Insediamenti Produttivi della zona “omogenea D2: giovedì 14 maggio in aula consiliare
Domani, giovedì 14 maggio alle ore 18.00 presso la Sala Consiliare di Palazzo di Città si terrà la presentazione del Piano e dell’Avviso pubblico per l’assegnazione delle aree per Insediamenti Produttivi della zona “omogenea D2” (Strada Statale 93 che porta a Loconia - nei pressi della cantina sociale Alcide De Gasperi). 
Interverranno:

Francesco Ventola, sindaco di Canosa di Puglia

Michele Vitrani, assessore alle Attività produttive

Mario Maggio, dirigente settore Edilizia ed Attività produttive
Rosa Anna Asselta, funzionario Suap, Sportello Unico Attività Produttive

Costanza Sorrenti, funzionario Sue, Sportello Unico Edilizia

Il piano, definitivamente approvato con delibera di Consiglio comunale (n. 19 del 31 marzo 2009), prevede la divisione delle aree in 43 lotti edificabili di ampiezza variabile fra i 2000- 2800 m2.

I capannoni avranno una superficie minima di 800 m2 e negli stessi potranno essere insediate, in genere, attività a servizio per la produzione agricola, per l’artigianato di produzione e di distribuzione del prodotto agricolo. 

Il progetto prevede una rete stradale interna di facile accesso e fruibilità, un sistema di parcheggi, aree a standard e servizi calibrate alle particolari esigenze dell’insediamento, nonché servizi connessi alle attività produttive (mensa, attrezzature ricreative, assistenziali e sanitarie, sedi si associazioni e sindacati).
L’incontro verterà sull’illustrazione del Piano per gli Insediamenti produttivi Pip D2 e dell’avviso pubblico di imminente divulgazione per chiarire le condizioni di partecipazione, ed in particolare: oggetto dell’avviso, potenziali soggetti partecipanti, criteri di assegnazione ed i parametri, modalità di invio delle richiesta, tempistica prevista.

All’incontro sono stati invitati tutti i soggetti proprietari delle aree interessate dal Piano, gli imprenditori interessati alle attività produttive di commercio, artigianato ed attività a servizio dell’agricoltura, i professionisti attivi nel settore. L’incontro è esteso a tutta la cittadinanza interessata.
Info: Settore Edilizia ed Attività Produttive, via Giovanni Falcone 134, Canosa di Puglia; 
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