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90. San Giorgio Village: mercoledì 3 giugno presentazione del progetto “PARCO TEMATICO LATINLAND”
Mercoledì 3 giugno 2009, alle ore 16.00, presso l’Auditorium Centro Risorse dell’Istituto Einaudi di Via Luigi Settembrini, 160, a Canosa, con il patrocinio del Ministero al Turismo, si procederà alla presentazione ufficiale del progetto “PARCO TEMATICO LATINLAND”. Un ulteriore momento pubblico di presentazione dell’iniziativa si svolgerà poi, sempre a Canosa, a Piazza Ferrara, alle 20.30. Ad entrambi gli appuntamenti, interverranno il Presidente del Consorzio Gescos, Bruno Catalano, alcuni rappresentanti del Cda del Consorzio, Maurizio Poloni, della Domus Property, responsabile del Progetto Latinland, il sindaco di Canosa, Francesco Ventola.
A seguito dell’iniziativa del Consorzio Gescos, aderente alla Confocooperative, il Comune di Canosa di Puglia è stato infatti interessato dalla proposta di realizzazione di una grande area attrezzata per lo sport, il tempo libero, il commercio, le attività socio-sanitarie e amministrative, in contrada San Giorgio Titolone, denominato “San Giorgio Village”.

L’intervento, che comprende il più grande parco mai progettato in Italia a tema ludico/culturale, denominato Latinland (Terra dei Latini), rappresenta lo strumento di un progetto occupazionale che interesserà oltre 2.000 unità lavorative, un’area di poco superiore ad 1 milione di mq ed un investimento complessivo di 300 milioni di euro. 
Dopo un primo complesso iter amministrativo, per il quale vanno ringraziate le Istituzioni politiche e gli organismi preposti della Regione Puglia, si è giunti ora alla elaborazione del progetto del Parco tematico, ulteriore tappa per la realizzazione dell’iniziativa, che investirà energie e potenzialità presenti sul territorio e mira ad attrarre un flusso turistico stimato in 4 milioni di visitatori l’anno. 
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