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101. Progetto di riqualificazione “Ipogeo Varrese”: un servizio al Tg3 di domani 26 giugno alle ore 14.00
Domani 26 giugno su Rai3, nel corso del telegiornale “Rai 3 Regione”, alle ore 14.00, andrà in onda un servizio sul progetto di riqualificazione dell’Ipogeo Varrese di Canosa, realizzato dal giornalista Rai Leonardo Zellino. 
In breve:

Il progetto prevede il recupero dell’area archeologica così da renderla fruibile attraverso la copertura del dromos di accesso e dell’area stessa con la ricostruzione di un piccolo tempio in tufo che sovrasterà il sito archeologico. Saranno, inoltre, realizzati pannelli illustrativi, trasparenti, in plexiglas, che daranno visibilità all’ipogeo dalla prospiciente via Lavello. Chi passerà, quindi, da via Lavello, non potrà fare a meno di vedere il dromos d’accesso alla tomba Varrese attraverso i pannelli trasparenti. 
Tutto questo sarà possibile grazie alla sottoscrizione della convenzione tra il Comune di Canosa e la Fondazione Cassa di Risparmio di Puglia (Fcrp), che si è svolta il 17 giugno scorso in aula consiliare. La Fondazione si è, infatti, impegnata ad erogare al Comune 150mila euro che serviranno alla riqualificazione dell’Ipogeo Varrese (IV secolo avanti Cristo), sito su via Lavello a Canosa. 
La Fcrp ha così condiviso con il Comune questa iniziativa di riqualificazione dell’area attraverso un finanziamento che rappresenta il 50% dei fondi utili all’intervento. Sarà recuperata, in questo modo, un’area importante degli ipogei di Canosa, i cui preziosi reperti archeologici sono in mostra a Palazzo Sinesi e risulterà completa, pertanto, la contestualizzazione di importanti reperti archeologici e del luogo in cui questi sono stati ritrovati. 

A Palazzo Sinesi (in via Kennedy, 18), un edificio privato del XIX secolo destinato dal 1994 a spazio espositivo per mostre tematiche e temporanee, che è sede della Fondazione Archeologica Canosina e sede di supporto della Soprintendenza ai Beni Archeologici della Puglia, è infatti esposta dall’ottobre del 2000 la mostra “La Tomba Varrese, un ipogeo al confine” , collezione di reperti di corredi funerari ritrovati casualmente nel 1912 e nei successivi scavi archeologici. 
I lavori, che potranno subito essere cantierizzati, saranno ultimati nell’arco di 24 mesi. 
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