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105. X edizione “Premio Diomede”: sabato 11 luglio sul sagrato della Cattedrale San Sabino
Tutto è pronto, a Canosa,  per la decima edizione del premio Diomede “un premio che nasce per dare lustro e risonanza al territorio, noto per i suoi problemi, ma anche per le sue bellezze e le sue innumerevoli risorse, attraverso un dovuto riconoscimento a tutti i personaggi di origine pugliese”, ha ricordato Angela Valentino presidente del Comitato organizzatore, sostenuto dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune, da Provincia, Regione ed università di Bari e di Foggia.

Il comitato «Premio Diomede», ha ufficializzato i premi aggiudicati dalla giuria tecnica e quelli «speciali» che saranno consegnati  nella cerimonia di gala prevista, sul sagrato della Cattedrale di San Sabino, sabato prossimo, 11 luglio alle 20.30. 

La serata sarà condotta, come di consueto, dal giornalista della «Gazzetta» Paolo Pinnelli. Sul palco, tra una intervista e l’altra, si esibirà la «Big Canusium Band», formata da 15 elementi diretti dal maestro Pino Lentini, e la voce solista del soprano Lucia Diaferio Azzellino. “La fortunata manifestazione è giunta alla X edizione – ha detto Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali – , segno di come abbia acquistato sempre più valore con il passare degli anni. Gli stessi premiati si sono sempre distinti, ognuno nel proprio ambito, ancor di più, dopo aver ricevuto il nostro premio propizio. Spero che questa iniziativa culturale possa crescere sempre più nel tempo anche grazie all’aiuto di sponsor locali, che maggiormente dovrebbero promuovere questa manifestazione, per il ritorno di immagine che porta alla città e alla sua economia”. 
I PREMIATI 

Premio «Canusium» a  Sabino Scardi, già primario della divisione di cardiologia dell’Ospedale Maggiore di Trieste e direttore del Dipartimento internazionale di cardiologia. Convinto assertore del valore dell'educazione sanitaria, impegnandosi in una attività didattica, scientifica e di ricerca che ha formato intere generazioni di operatori sanitari. 

Premio «Aufidus» a Giuliano Volpe, rettore dell’Università di Foggia, archeologo, professore  ordinario presso la Facoltà di Lettere e Filosofia.  Componente del comitato scientifico del piano Paesaggistico della Puglia.

Premio «alla Memoria» a padre Sabino De Sandoli. Arrivato in Terra Santa da ragazzo ha compiuto la sua formazione culturale e religiosa nei seminari della Custodia di Terra Santa. Divenuto francescano nel 1932,  è stato Bibliotecario della Biblioteca Centrale della Custodia di Terra Santa. Deceduto in Israele Nel 2001.

PREMI SPECIALI

Saranno tre i premi speciali assegnati dal Comitato. Negli anni scorsi sono stati assegnati, tra gli altri, al sociologo Sabino Acquaviva ed al giornalista Rai, Francesco Giorgino. Tra quelli di quest’anno: all’ing. Raffaele Rizzi, Presidente di Start  Business Community opera nei settori della difesa, aerospazio, comunicazione e sicurezza. E' stato direttore dei sistemi elicotteristici di Agusta e, dal 2003 al 2005, presidente dell'Enav, l'Ente nazionale di Assistenza al volo; a Riccardo Mancini, amministratore Delegato dell'Istituto di riabilitazione «Quarto di Palo» e «Mons. Di Donna» dei Padri Trinitari  di Andria, donatore di una preziosa collezione di monete romane al museo di Canosa. Infine, premio «speciale» anche al noto imprenditore Giovanni  Pomarico, presidente del «Gruppo Megamark», vice presidente «Banca Federiciana», componente comitato esecutivo di Federdistribuzione; consigliere «Cnel», Presidente Nazionale gruppo commerciale Selex.
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