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119. organizzato il piano del traffico per la festa patronale 
In occasione della festa Patronale di San Sabino, dal comando della polizia municipale, nel rispetto delle direttive emanate dall’Amministrazione comunale, è  stato predisposto un piano del traffico per consentire che i solenni festeggiamenti si svolgano senza disagi di circolazione.
L’invito è quello di non utilizzare le autovetture se non per casi di assoluta necessità e di servirsi dei parcheggi a scambio libero insistenti in : Via Falcone (Canosa alta); Corso Garibaldi (dalla intersezione con Via Fontana Vecchia al Piazzale antistante la stazione ferroviaria); Viale 1° Maggio (Piazzale antistante campo sportivo e comando Polizia Municipale); Via giovanni Bovio (a partire dalla intersezione Via F. Rossi) per raggiungere il centro urbano, teatro della festa. 
I residenti delle vie interessate dal passaggio della processione saranno tenuti ad evitare la sosta della propria autovetture nella giornata di Sabato 1 agosto 2009, dalle 13,00 alle 21,00 (termine previsto per l’avvenuto passaggio della processione del Santo Patrono). 

La zona sarà infatti interessata dai divieti di fermata con relativa rimozione del veicolo (Ordinanza Dirigenziale n. 89 del 28/07/09).  
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