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126. GAL: finanziamenti per lo sviluppo rurale 

Sono in arrivo nuovi interventi in ambito della valorizzazione di risorse territoriali, umane, ambientali e socio culturali, che interpretano al meglio la ruralità del territorio, grazie al finanziamento di circa 12milioni di euro del Gal Murgia Più. Infatti, è stata pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Puglia la graduatoria dei documenti strategici territoriali presentati dai Gal (Gruppo azione locale) per l’ottenimento di risorse economiche dalla Comunità europea da impiegare per lo sviluppo rurale dei territori di riferimento. E il Gal Murgia Più, a cui ha aderito il Comune di Canosa di Puglia (di cui fanno parte anche i Comuni di Minervino Murge, Spinazzola, Poggio Orsini, Gravina di Puglia e Ruvo di Puglia, nella suddetta graduatoria), si è classificato al primo posto nella graduatoria. 

Grande soddisfazione ha espresso l’assessore comunale ai Rapporti con gli Enti sovracomunali, Michele Vitrani. “Con una dotazione finanziaria di circa 12milioni di euro – ha detto Vitrani - saranno pubblicati i bandi per la realizzazione di interventi in ambito della valorizzazione di risorse territoriali, umane, ambientali e socio culturali, che interpretano al meglio la ruralità dei nostri territori”. 

Gli interventi saranno orientati verso:

· Misura 311, diversificazione in attività non agricole;

· Misura 312, sostegno allo sviluppo e alla creazione delle imprese;

· Misura 313, incentivazione di attività turistiche;

· Misura 321, servizi essenziali per l’economia e la popolazione rurale;

· Misura 323, tutela e riqualificazione del patrimonio rurale;

· Misura 331, formazione e informazione. 

“Si auspica che attraverso azioni integrate si migliori la governance e si rafforzino le capacità dei partenariati locali – ha aggiunto l’assessore - . Le cospicue risorse messe a disposizione dal Piano di sviluppo rurale possono costituire l’occasione per consentire la crescita, la riqualificazione e la diversificazione dell’intero settore agro-alimentare, con ricadute decisive sull’indotto, sul sistema turistico, e sulle attività commerciali e artigianali”.

Al documento strategico territoriale, che ha dettato le linee guida del procedimento, seguirà adesso la redazione del Piano di Sviluppo locale per meglio focalizzare l’iter degli interventi rispettando le esigenze e la vocazione del nostro territorio. 
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