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139. Riparte il servizio di refezione scolastica
Lunedi 5 ottobre riparte il servizio di refezione scolastica e del trasporto degli alunni della scuola dell’infanzia e primaria.
La gestione della refezione scolastica è affidata alla società Pastore s.r.l. Al menù dell’anno scorso sono state apportate alcune modifiche dietro suggerimento dei componenti della commissione preposta che si è riunita al termine dell’anno scolastico 2008/2009 per fare il punto della situazione.

Il costo del ticket pasto resta invariato e, pertanto le famiglie verseranno lo stesso contributo, tenuto conto delle fasce di reddito come da certificazione ISEE con ulteriori sconti per altri figli frequentanti la scuola materna e primaria.

“Anche il ticket del servizio trasporto – dichiara Nicola Casamassima, Assessore alle Politiche Scolastiche – rimane invariato. Quest’anno sarà attivato il pagamento del ticket della refezione per mezzo di una card prepagata intestata ad ogni singolo alunno. Inoltre ci sarà l’apertura di un nuovo centro cottura presso il plesso Giovanni Paolo II. Per il servizio trasporto si sta valutando la possibilità di acquisto di un nuovo scuolabus da 40 posti con il quale sarà ultimato il rinnovamento del parco mezzi, iniziato negli anni precedenti. Tutto ciò per ottimizzare il servizio, renderlo più sicuro, veloce  adeguato alle richieste dell’utenza e della scuola nello svolgimento delle attività scolastiche ed extra scolastiche”. 
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