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144. Commissione Ambiente: in programma due conferenze di servizio

Due riunioni della commissione Ambiente sono previste per i prossimi giorni a Palazzo di Città. La commissione, formata dai consiglieri comunali Virgilio Cecca (presidente), Vincenzo Colabene, Pasquale di Fazio, Fernando Forino, Fedele Lovino, Nicola Mantovano, si riunirà il 20 ottobre alle 17.30 nell’aula consiliare per discutere della bozza di regolamento comunale sulla detenzione dei cani e sulla lotta al randagismo. 

Inoltre, la commissione si riunirà, alle ore 17.30 il 22 ottobre prossimo, per discutere dei seguenti argomenti:

a. Aggiornamento del Regolamento comunale per l’Insediamento Urbanistico e Territoriale degli Impianti di Telefonia mobile e per Telecomunicazioni radio televisive e minimizzazione dell’esposizione della popolazione ai campi elettromagnetici (approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 31 del 26.5.2004);

b. Aggiornamento del Piano di localizzazione comunale degli impianti di telefonia mobile e telecomunicazioni radiotelevisive (approvato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 17.9.2004).

Ai due appuntamenti della commissione Ambiente interverrà l’assessore all’Ambiente, Gennaro Caracciolo.  “Le due conferenze di servizio – ha detto il vicesindaco Caracciolo – serviranno a rendere più sicura la popolazione in merito alla emissione di onde elettromagnetiche che certamente non dovranno nuocere alla salute dei cittadini. Anche il problema del randagismo va affrontato con solerzia perché, nel rispetto dei diritti degli animali, bisogna eliminare i problemi causati dal randagismo diffuso in molte zone della città”. 
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