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114. Fornitura parziale di libri di testo
Il Comune di Canosa, Assessorato alle Politiche Scolastiche,  informa la cittadinanza che anche per l’anno scolastico 2007/2008 sarà possibile beneficiare della fornitura parziale di libri di testo per gli alunni frequentanti le Scuole Secondarie di 1° e 2° grado.

Il requisito essenziale per accedere a tale beneficio è l’appartenenza ad un nucleo familiare con indicatore della  situazione economica equivalente (I.S.E.E.) non superiore ad € 10.632,94.
I soggetti interessati, aventi diritto, dovranno presentare apposita istanza presso la Scuola, ove risulteranno iscritti nell’anno scolastico 2007/2008, entro il 24 agosto 2007.

I genitori degli alunni frequentanti la classe 5 della Scuola Elementare dovranno presentare l’istanza presso la Suola Secondaria di 1° grado alla quale iscriveranno i propri figli. 
All’istanza, da redigersi su apposito modello che sarà fornito dalla scuola medesima, dovrà essere allegata l’attestazione I.S.E.E. con redditi riferiti all’anno 2006.
L’Amministrazione comunale effettuerà i controlli delle certificazioni ISEE presentate dagli istanti, avvalendosi degli Organi a ciò preposti, al fine di accertare la veridicità delle informazioni fornite. 
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