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20. Al via il festival di carnevale “Mascherando”: il 16 febbraio, a partire dalle 15, nelle piazze cittadine
Una sfilata di gruppi mascherati, con balli di gruppo e premiazione della maschera più bella al centro del festival di carnevale “Mascherando” che si terrà a Canosa il 16 febbraio prossimo.

A cominciare dalle 15.30, i bambini e ragazzi delle scuole materne, elementari, medie inferiori, ma anche si scuole di ballo, palestre, comitati di quartiere e parrocchie cittadine, parteciperanno alle manifestazioni carnascialesche organizzate dall’associazione turistica Pro Loco-Unpli di Canosa e dall’Assessorato al Turismo del Comune di Canosa di Puglia. 
Subito dopo l’iscrizione dei gruppi mascherati, che si terrà alle 15 in piazza Padre Antonio Maria Losito, la parata dei gruppi mascherati partirà alle 15.30 dalla piazza di Canosa Alta per percorrere le strade cittadine. Alle 16 si svolgerà la presentazione dei gruppi partecipanti che daranno vita all’animazione fatta di maschere, palloncini colorati, trucchi e personaggi Disney. Alle 17, in piazza Vittorio Veneto i ragazzi che parteciperanno alla manifestazione di esibiranno in una kermesse di balli di gruppo, rigorosamente in maschera. 
Alle 20 la festa si concluderà con la premiazione della maschera più bella, con relativa classifica del primo, secondo e terzo posto. 
 “Quella di quest’anno è una iniziativa dedicata in maniera particolare ai ragazzi di età scolastica  di Canosa – ha detto Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali e Turismo-. Canti, balli, maschere, magie e musica saranno protagonisti della festa più allegra e colorata dell’anno, che coinvolgerà i più piccoli e perché no, anche gli adulti che vorranno prenderne parte, in un momento di libertà e spensieratezza. Questa manifestazione a carattere pubblico, costituisce infatti un importante momento di aggregazione e solidarietà tra i nostri concittadini. Vivremo tutti insieme l’atmosfera carnascialesca in piazza, con tanto divertimento e la presenza di centinaia di bambini accompagnati dai genitori, che faranno parte dello spettacolo cantando e ballando: il tutto rigorosamente indossando i coloratissimi costumi di carnevale. E a questo proposito vorrei invitare i ragazzi a creare le maschere con materiali fatti in casa, inventati, cuciti e colorati con mezzi propri, senza ricorrere necessariamente alla maschera comprata in negozio. Non solo. Mi piacerebbe vedere sfilare, insieme ai più classici costumi, l’antica maschera del Carnevale di Canosa: quella di “don Ttill u’ Zaganllist”, personaggio tipico che impersona colui che si arrabatta per vivere, che sa inspiegabilmente e magicamente “i fatti” di tutto il paese, perché, simpaticamente, ficca il naso dappertutto e lo si ritrova ovunque, perché ha l’abilità di essere nei posti giusti al momento giusto”. 
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