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24. Il Comune di Canosa acquisisce il Crsec (Centro regionale Servizi Educativi e Culturali) .
 “Finalmente, con delibera regionale approvata nella seduta del 23 novembre 2009, la Giunta della Regione Puglia ha deciso di dimettere il Crsec, Centro regionale Servizi Educativi e Culturali (via Parini), così che il Comune si è già proposto di acquisire la struttura per utilizzarla come contenitore culturale”. È questo il commento del sindaco Francesco Ventola che tiene fede, con tale provvedimento, ad un altro impegno preso con gli elettori nel corso delle amministrative del 2007. Infatti, a seguito della delibera Regionale del 23 novembre 2009, emessa al fine di incrementare  e migliorare le opportunità da offrire ai giovani (e non solo) in tema di cultura, l’Amministrazione comunale ha approvato il protocollo d’intesa per la gestione della struttura insistente in Via Parini, che, con la firma della convenzione da parte del Dirigente preposto, è divenuto operativo. In questo modo, più spazi per fare cultura ed aggregazione sono stati messi a disposizione della nuova e futura classe dirigente. 

L’obiettivo è quello di ampliare e migliorare, attraverso un più ampio e integrato utilizzo della biblioteca, l’offerta culturale ed educativa e la capacità di incidere sul territorio per creare le condizioni per una migliore qualità della vita, anche in termini di equità sociale e uguaglianza delle opportunità attraverso la promozione del lifelong learning, cioè di quel apprendimento permanente che conduce al raggiungimento di opportunità lavorative basate sulla conoscenza. In tal senso la Biblioteca del CRSEC di Canosa di Puglia, potrà svolgere un ruolo fondamentale di raccordo per progettualità interistituzionali, proponendosi, sempre più, non come mero luogo di conservazione del libro e “servizio di pubblica lettura” ma come centro culturale e luogo di aggregazione, di incontro e scambio intergenerazionale. Un luogo dunque centro propulsore di attività di studio e ricerca per la conoscenza e la valorizzazione del territorio e dei suoi beni culturali, in quanto elementi di crescita e imprescindibili strumenti, per il bambino come per l’adulto, per la costituzione del dialogo tra passato e presente, per la scoperta della propria identità, per la costruzione di un sentimento di appartenenza alle proprie tradizioni  e al contempo rispettoso della diversità culturale. “ Con la gestione del Crsec, -  afferma Michele Vitrani, assessore alle Politiche giovanili e del Lavoro -  ci proponiamo di mettere a disposizione  dei giovani e non solo, un centro di aggregazione che possa accogliere e dare la possibilità di sviluppare tanto le competenze professionali che le passioni artistiche. Inoltre la struttura ospiterà il front office dell’ufficio Informagiovani per offrire risposte più esaurienti nell’incontro domanda – offerta di lavoro.  E’ allo studio dell’Amministrazione la possibilità di creare nella stessa struttura, una parte adibita al laboratorio  virtuale, per la ricostruzione storico culturale della città di Canosa. E’ un progetto che si porrà a disposizione soprattutto delle scolaresche che potranno in maniera ludico-didattica, studiare la nostra storia”.         
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