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68. L’Assessorato alle Politiche sociali aderisce alla mini maratona “Di corsa contro i tumori al seno” che si terrà il 23 maggio a Bari; un pullman gratuito partirà alle 8 da piazza Terme 
L’Assessorato alle Politiche Sociali del Comune di Canosa ha aderito alla mini - maratona “Race for Cure - Di corsa contro i tumori al seno”, organizzata anche quest’anno dalla Susan G.Komen Italia, che sin dal 2000 opera nella lotta ai tumori del seno, sotto l’Alto Patronato della Presidenza della Repubblica. “Invito i cittadini di Canosa – ha detto Raffaella De Troia, assessore ai Servizi sociali del Comune – e,  in particolar modo, le associazioni sportive, a prendere parte alla mini maratona che la Susan G. Komen Italia, organizzazione senza scopo di lucro basata sul volontariato, realizza a Bari, domenica 23 maggio prossimo, con partenza da piazza Prefettura alle ore 9.30. La mini maratona è aperta a tutti e ha un traguardo ben preciso: raccogliere fondi e solidarietà con le donne operate di tumore del seno. Una malattia con cui scoprono di dover fare i conti ogni anno ben 37mila italiane”.

Si può aderire alla maratona che torna a Bari, dopo il successo della terza edizione del 2009 (con oltre 8.000 partecipanti, di cui 500 “donne in rosa”), donando alla Susan G.Komen Italia una somma minima di 8 euro, ricevendo in cambio la borsa gara con la t-shirt rosa ed il pettorale della Race. I fondi raccolti attraverso la “Race for the Cure” saranno destinati a promuovere la diagnosi precoce, il benessere psico-fisico delle donne operate, l’aggiornamento degli operatori sanitari e l’acquisto di apparecchiature di diagnosi e cura attraverso progetti che saranno realizzati principalmente da altre associazioni, in una filosofia di condivisione e di non competizione.
Uomini, donne, bambini, agonisti, sportivi della domenica e pantofolai: tutti sono invitati a correre e trascorrere una domenica mattina di relax e benessere visitando gli stand degli sponsor o ascoltando l’intrattenimento musicale. Tutti con un unico obiettivo: rendere il tumore del seno una malattia sempre più curabile. Anche quest’anno le vere protagoniste della “Race” saranno le “Donne in Rosa”: donne che hanno affrontato personalmente il tumore del seno e che scelgono di rendersi intenzionalmente visibili indossando una maglietta ed un cappellino rosa. 
Per raggiungere il luogo della manifestazione l’Assessorato ai Servizi sociali del Comune di Canosa mette a disposizione gratuitamente un pullman, che partirà puntualmente alle ore 8 da piazza Terme, il 23 maggio prossimo. Il viaggio di ritorno è previsto intorno alle ore 13.00.  
Per tutte le informazioni inerenti tale iniziativa  è possibile contattare l’Associazione sportiva Aufidus presso la casa del Volontariato, in via Ammiraglio Caracciolo, n. 11 - Canosa, dalle ore 19.00 alle 20.00 di ogni giorno feriale. Per conoscere i punti iscrizione o per iscriversi on-line è possibile visitare il sito www.raceforthecure.it. 
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