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TEATRO COMUNALE: Altre buone notizie sull’acquisizione di risorse esterne per il completamento dei lavori in corso. 

E’ alla firma del Ministro dell’Economia, on. Giulio TREMONTI, il decreto che finanzierà, tra altri interventi, il completamento dei lavori del Teatro Comunale.

I fondi, previsti in 250 mila euro, sono inseriti nell’elenco della Risoluzione approvata dalla Commissione Bilancio e Programmazione Economica del Senato della Repubblica e saranno finalizzati, in particolare, al “Completamento restauro teatro comunale e Torre Scenica”.

E’ questa una opportunità riveniente dalla Legge 133/2008 che ha istituito il Fondo per la tutela dell’ambiente e la promozione dello sviluppo del territorio. L’art.13, comma 3-quater, stabilisce che alla ripartizione delle risorse e all’individuazione degli enti beneficiari, si provvede con Decreto del ministro dell’Economia in coerenza con apposito atto di indirizzo delle Commissioni parlamentari per i profili finanziari. 

“Grazie alla collaborazione del sen. Nicola ROSSI – ha tenuto a sottolineare il Sindaco di Canosa Francesco  VENTOLA - che, nella qualità di componente della medesima Commissione parlamentare ha sostenuto l’esigenza del Comune di Canosa confermando la sua attenzione per la nostra Comunità cittadina, potremo far ulteriore fronte alla copertura finanziaria resa insufficiente dai ben noti ritrovamenti archeologici”.

Come si ricorderà, durante i lavori di scavo sotto il pavimento della platea del vecchio teatro, furono rinvenute testimonianze archeologiche di una domus. Tale preziosa scoperta, arricchendo la storia ed il patrimonio del medesimo teatro, ha però allungato i tempi ed aumentato i costi per i necessari adeguamenti progettuali a strutture ed impianti di quello che sarà un contenitore culturale fondamentale per la Città e per i suoi differenti interessi.

Tale contributo aggiuntivo, andrà ad incrementare i 600 mila euro messi a disposizione dal Governo BELUSCONI attraverso i fondi del Ministero per i Beni e le Attività Culturali gestiti dalla società ARCUS (società a totale capitale pubblico che si occupa del sostegno di progetti significativi nel sottore della cultura), per il “Recupero, restauro e valorizzazione del Teatro comunale - completamento allestimenti e finiture”.
“I presupposti per fare quanto serve e bene – ha concluso il Sindaco VENTOLA -, ci sono;  se i tempi e tutto quanto correlato alle volontà esterne all’Amministrazione comunale, dovessero essere compatibili, la speranza è di inaugurarne l’utilizzo già con la stagione teatrale 2011”.
“In ragione del Progetto Bollenti Spiriti, infatti l’idea è di farne un luogo aperto, in senso lato del temine, in cui non solo gli orari ma soprattutto l’offerta delle iniziative sia la più ampia possibile per richiamare l’attenzione di tutte le fasce d’età, a partire dalle giovani generazioni.

Alle tradizionali attività teatrali e cinematografiche, saranno aggiunte attività culturali innovative  capaci di stimolare collaborazioni e creare sinergie ed in cui si possa anche fare formazione per le diverse espressioni artistiche. Un luogo aperto, di aggregazione e cultura.
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