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89. Leonardo Cuocci Martorano è il dirigente - comandante del settore Polizia Municipale ed Amministrativa, Commercio e Annona, presso il Comune di Canosa
È stato individuato, tramite avviso di selezione pubblica, il nuovo Dirigente - Comandante del settore “Polizia Municipale ed Amministrativa”, “Commercio e Annona” del Comune di Canosa di Puglia. 

È Leonardo Cuocci Martorano, attuale vicecomandante della Polizia Municipale del Comune di Barletta (già comandante nel Comune di Canosa dall’8 giugno del 2005 fino al 31 ottobre 2006), che ha preso servizio dal 14 giugno 2010, presso il Comune di Canosa.
Il comandante Cuocci sarà presentato al Comando dei Vigili Urbani giovedì prossimo, 17 giugno alle 16.30; alle 17 si sposterà a Palazzo di Città per essere presentato alla Giunta e, poi, al Consiglio comunale. 
“La scelta di Leonardo Cuocci Martorano a guida del Comando di PM – ha ribadito Francesco Ventola, sindaco di Canosa – è ricaduta per le sue spiccate esperienze nel settore della Polizia Municipale, nonché in materia ecologico-ambientale. Il nuovo Dirigente è una persona che da sempre ha lavorato in questo settore, toccando tutti gli aspetti che riguardano l’attività nel campo della Protezione civile ed in materia Ambientale, attività particolarmente importanti per il nostro territorio, per la sua particolare conformazione geomorfologia”.  

Il nuovo comandante è nato a Trani, è laureato in Scienze Politiche, specializzato in Diritto del Lavoro e Sicurezza Sociale ed in Scienze delle Autonomie Costituzionali. Dopo aver prestato attività di vigile urbano presso il Comune di Trani per quindici anni (dall’89 al 2004), ha ricoperto il ruolo di vicecomandante della Polizia Municipale del Comune di Barletta. 
Tra i vari titoli, il Maggiore Cuocci Martorano possiede anche quello di Disaster Manager, una figura in grado di svolgere funzioni di supporto alle competenti autorità locali in campo di Protezione civile, ed in caso di emergenza, è in grado di esaminare e predisporre Piani di emergenza, svolgere attività di consulenza e orientamento nei confronti degli Enti ed organizzazioni interessate. 
“Ringrazio il sindaco e l’Amministrazione comunale  - afferma il comandante Cuocci - per avermi dato nuovamente la possibilità di offrire il mio contributo in questa città, dove spero di poter mettere a disposizione del Comando e della città tutta la mia esperienza. Ringrazio anche il sindaco di Barletta per avermi concesso di ricoprire questa carica”.  
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