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89. Lavori di manutenzione in via Aristotele 7
Sono state rimosse le vecchie canne fumarie in cemento e amianto, ripristinati gli intonaci ammalorati e attivato un montascale: questi gli interventi portati a termine dall’Ufficio Lavori Pubblici e Manutenzione del Comune di Canosa, in via Aristotele 7. E a proposito della lettera degli abitanti di via Aristotele 7, pervenuta agli uffici tecnici competenti del Comune di Canosa nei giorni scorsi, l’ufficio stesso ha, infatti, evidenziato in una nota “che le problematiche segnalate sono all’attenzione dei competenti Uffici e recentemente sono stati portati a compimento una serie di interventi manutentivi che si possono riassumere nei seguenti:

· rimozione vetuste canne fumarie in cemento/amianto;

· ripristini di intonaci ammalorati;

· attivazione di un apparecchio tipo “montascale”.

“Appare opportuno segnalare- ha detto il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori pubblici e Manutenzione - che le attività manutentive di tipo ordinario, che si dicono scarsissime, fanno capo ai conduttori delle unità immobiliari e, senza voler disconoscere la necessità di garantire comunque anche interventi straordinari, se non effettuate, potrebbero determinare l’esigenza di interventi di tipo più complesso. Da valutazioni generali effettuate sullo stato degli alloggi su menzionati, certo non rispondenti agli attuali standard prestazionali e normativi in materia di Edilizia Residenziale Pubblica, quanto realizzato è stato ritenuto preminente, in attesa che il quadro complessivo dei fabbisogni possa trovare adeguata risposta attraverso la necessaria copertura finanziaria, nell’ambito della più generale attività programmatoria di questo Ente e delle relative priorità.
Sembra necessario, altresì, evidenziare che le problematiche connesse alla manutenzione dell’Edilizia residenziale di proprietà comunale risultano costantemente seguite da questa Amministrazione anche per il tramite dei competenti Uffici, per quanto consentito e reso possibile dalle pur sempre presenti limitazioni connesse alla programmazione economico-finanziaria”.

“Certi che il Comune abbia chiarito la propria posizione – ha concluso Caracciolo - rispetto agli aspetti problematici segnalati, si coglie l’occasione di invitare il signor Ruggiero Damato, autore della lettera inviata al Comune, a portare a conoscenza degli altri inquilini il contenuto della nota da me sottoscritta e inviata”. 
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