Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampa
18 giugno 2010
A tutti gli organi di stampa


 con preghiera di diffusione 
La gratitudine del Sindaco di Canosa per il recupero dei reperti archeologici operato dalla Guardia di Finanza in zona Piano San Giovanni a Canosa di Puglia

“Sono fortemente compiaciuto e grato per l’operazione portata a compimento dalla Compagnia della guardia di Finanza di Barletta, diretta dal Capitano Giulio DI LEO, che ha consentito di recuperare e consegnare al patrimonio pubblico reperti di un corredo funerario importante”, questo il primo commento del sindaco Francesco Ventola, a seguito alle notizie ricevute di prima mano al sequestro dei beni ed alla cattura in flagranza di reato dei responsabili.
“In tal senso, però, non posso non esprimere il rammarico per il continuo stillicidio che il nostro patrimonio continua a subire. All’incalcolabile danno, si aggiunge quello arrecato al lavoro degli studiosi nella composizione dei tanti tasselli della nostra storia ultramillenaria e stratificata”.
Ma la consapevolezza e l’atteggiamento della gente per questa grande risorsa - ha concluso il primo cittadino -,  sono cambiati e la prospettiva di un idoneo contenitore museale in cui raccogliere e raccontare la storia del nostro territorio, anche per queste ragioni deve essere quanto più breve possibile”.
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