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113. Coppa San Sabino: ecco i vincitori
Boom di folla alla gara ciclistica regionale «59.ma Coppa San Sabino – Gran Premio d’Estate – Medaglia d’oro san Sabino», che si è svolta il 2 agosto scorso, tradizionale appuntamento dell’ultimo giorno della festa patronale di San Sabino. 
La gara, riservata a corridori appartenenti alle categorie dilettanti Elite e Under 23, è stata organizzata dall’associazione ciclistica dilettantistica “Gruppo Sportivo Patruno”, con il patrocinio della Regione, della Provincia di Barletta Andria Trani, del Comune di Canosa e del Comitato Feste Patronali. Hanno preso parte alla gara circa 170 corridori, tra le migliori espressioni del ciclismo giovanile nazionale, provenienti da tutta Italia e appartenenti a grandi team nazionali. 
Alla manifestazione sono intervenuti, Francesco Ventola, sindaco di Canosa e presidente della Provincia di Barletta-Andria-Trani, Michele Vitrani, assessore allo Sport del Comune di Canosa, Enzo Bianco, presidente provinciale della Federazione ciclistica, Renato Di Rocco, presidente nazionale della Federazione Ciclistica, Riccardo Piccolo, fiduciario comunale del Coni, Antonio Caccavo, il 91enne fondatore del giro ciclistico “Coppa San Sabino” e Sabino Patruno, che ha organizzato il giro ciclistico Coppa San Sabino, in collaborazione con Francesco Malcangio. 
A salire sul podio dei vincitori della «59.ma Coppa San Sabino – Gran Premio d’Estate – Medaglia d’oro san Sabino», sono stati:
1. Daniele Dall’Oste (nato a Varese) del Team Palazzago;
2. Stiven Fanelli (nato a Concesio -Brescia), del team Delio Gallina S. Inox Asd, Associazione sportiva dilettantistica;
3. Papok Siarhei (bielorusso, nato a Minsk), del gruppo sportivo San Marco Concrete.
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i vincitori
La corsa prevedeva un circuito urbano ed extraurbano completamente nuovo, ideato dal patron Sabino Patruno. Dopo la partenza in viale dei Pini (pizzeria La Terrazza, bar Les Gourmets - zona Canosa Alta), i ciclisti hanno percorso un tragitto, di 7,6 Km, ripetuto per 15 volte, per un totale di 106 Km: i corridori, giunti in via Corsica, Sp 231, sono rientrati in città da via della Murgetta, via Imbriani, via Kennedy, piazza Vittorio Veneto, via Bovio, via Balilla, via Falcone, via Borsellino, e arrivo finale in via dei Pini.

“Un plauso particolare va fatto a Sabino Patruno – ha detto l’assessore Vitrani – che, nonostante le difficoltà che la crisi economica impone all’organizzazione di questo storico evento, stoicamente riesce ogni anno ad inserire nel programma della nostra festa patronale, una gara ciclistica ben organizzata che vede la partecipazione di giovani promettenti, che ci si augura abbiano uno splendido futuro da professionisti. Inoltre, quest’anno, Parco Almirante, luogo d’arrivo della corsa, si è rivelato essere uno spazio particolarmente consono alle caratteristiche, che una gara ciclistica dovrebbe avere”. 
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