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73. Canosa capitale del turismo archeologico nella BAT
 
Venerdi 18 maggio alle ore 9,00 si terrà la conferenza sul tema: Canosa capitale del turismo archeologico nella BAT.
Interverranno:
Francesco Ventola, sindaco di Canosa
Michele Marcovecchio, Assessore al turismo
Sabino Silvestri, Presidente della Fondazione Archeologica Canosina
Pasquale Ieva, Presidente Società di Storia Patria per la Puglia – Sez di Canosa sul tema  il Voyage pittoresque e il fenomeno del Grand Tour a Canosa
Franco Chiarello, Presidente Apt Bari sul tema  Il turismo della cultura e la cultura del turismo
Alessandro Buongiorno, Direttore Agenzia Puglia Imperiale Turismo sul tema  Il Sistema Turistico Locale
Domenico Di Pinto, Coordinatore delle Associazioni Pro loco della BAT sul tema Quale turismo per la città?
Luigi di Gioia, Amministratore Unico Cooperativa Dromos.it sul tema  Fruizione dei siti in un’ipotesi di Parco Archeologico Urbano.
Enzo Raimo, Etinerando sul tema  Turismo come risorsa strategica per lo sviluppo regionale.
 
“Promuovere Canosa, - ha detto Michele Marcovecchio, Assessore al Turismo - quale prodotto turistico culturale, attraverso la valorizzazione dell’immenso patrimonio archeologico, artistico, storico e religioso, è l’obiettivo che mi sono prefisso sin dall’atto del conferimento della delega al turismo.
Ritengo che l’economia locale può decollare, non solo per mezzo del veicolo trainante dell’agricoltura e delle produzioni tipiche, ma anche con il turismo che deve diventare una risorsa per gli imprenditori ed i giovani canosini. 
L’azione politico-amministrativa condivisa da molti operatori, che hanno aderito al protocollo d’intesa “Insieme con la capacità di crescere”, ha posto le basi per la creazione del Sistema Turistico locale in sinergia con l’agenzia Puglia Imperiale Turismo. La città di Canosa oggi può vantare una rete di servizi di strutture alberghiere e della ristorazione, moderne e all’avanguardia, pronte ad accogliere ed ospitare il turista.
La sfida alla promozione di Canosa Turistica e Archeologica è appena iniziata, ora occorre l’impegno ed il contributo fattivo di ciascuno di noi. Per questo ho promosso, nell’ambito della settimana della cultura, un’apposita conferenza denominata : Canosa Capitale del Turismo Archeologico nella BAT”. 
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