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134. Danneggiamenti nelle campagne: il Comune promuove un tavolo congiunto tra Forze dell’Ordine e Guardie Campestri
 

E’ stato soddisfacente il risultato dell’incontro svoltosi ieri pomeriggio, 4 ottobre, nell’aula consiliare del Comune di Canosa sul fenomeno dei danneggiamenti nelle campagne.

Alla presenza del sindaco Francesco Ventola, dell’assessore all’Agricoltura Nunzio Pinnelli e dei rappresentanti delle Forze dell’Ordine dei locali Comandi dei Carabinieri e della Pubblica Sicurezza, sono state convocate le Guardie Campestri operanti sul territorio comunale.

L’incontro si è reso necessario per approfondire gli episodi che periodicamente si registrano nelle campagne con il taglio delle piantagioni vitivinicole. “Pur a fronte di un fenomeno che si ripete negli anni e che vede ridursi gli episodi grazie al lavoro svolto dagli operatori – ha dichiarato il primo cittadino Ventola -, rimane l’esigenza di serrare la collaborazione tra le forze della sicurezza pubblica ed i rappresentanti dei consorzi degli operatori della vigilanza. Lo scambio delle informazioni non può che favorire il lavoro di tutti nel reciproco interesse volto alla tutela dei beni e ad un maggior grado di sicurezza della gente. A tal fine ci faremo promotori di ulteriori incontri tesi al miglioramento della conoscenza ed all’integrazione delle attività di prevenzione e controllo”.
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