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17. Medicina sportiva: un convegno il 26 gennaio alle 18 in aula consiliare

Si parlerà delle peculiarità di una corretta alimentazione per chi pratica sport e dell’uso appropriato di molecole lecite e naturali per la prevenzione e la cura dei problemi di salute degli sportivi nel convegno di “Medicina sportiva” che si svolgerà venerdì prossimo, 26 gennaio alle ore 18.00 presso l’aula consiliare del Comune di Canosa. Una iniziativa, rivolta a chi pratica attività sportiva sia a livello agonistico che amatoriale, promossa dall’Amministrazione comunale d’intesa con l’Assessorato allo Sport. “Con questa importante iniziativa – ha spiegato Michele Marcovecchio, assessore allo Sport – l’Amministrazione comunale vuol mettere a disposizione di atleti e associazioni sportive l’esperienza di una serie di professionisti del settore in grado di fornire informazioni scientifiche che possano permettere a chi pratica sport di poter sfruttare al meglio le proprie potenzialità e di poter prevenire l’insorgere di eventuali  patologie legate allo svolgimento di attività sportive”.  

Al convegno, che sarà presieduto dal sindaco di Canosa, Francesco Ventola, saranno presenti, oltre all’assessore Michele Marcovecchio, il direttore generale della Ausl Bat 1, Maurizio Portaluri, il presidente regionale del Coni, Elio Sannicandro. 

All’appuntamento interverranno Antonio Mazzilli, docente della Facoltà di Scienze Motorie dell’Università di Cassino e Presidente provinciale della Fidal di Foggia  (che discuterà sul tema: “L’Associazione sportiva. Valutazione della qualità tecnica e organizzativa”); Giuseppe Macchiarola, specialista in Medicina sportiva, Responsabile Medicina Sportiva AUSL FG3  (che discuterà sul tema: L’attività motoria e la pratica sportiva. Dalla funzione preventiva alla patologia da sovrallenamento); Domenico Meleleo, specialista in Pediatria, Perfezionamento in Nutrizione Umana, Consulente di numerosi atleti  (che discuterà sul tema: “Alimentazione integrata e medicina ortomolecolare nello sportivo. Principi teorici e consigli pratici”).

Inoltre saranno presenti alcuni testimonial pugliesi che praticano attività sportiva a livello agonistico. Tra questi, Luciano Mazzilli, velocista, più volte campione italiano giovanile 100 e 200 metri; Vincenzo Trentadue, maratoneta, vincitore Campionato Italiano Esercito 2006; Giovanni Auciello, maratoneta, 23° alla maratona New York 2006 (3° degli italiani); i giocatori del Ruvo Basket (serie B2 Maschile); e il canosino Anastasio De Corato, velocista ostacolista, 110 metri ad ostacoli, 4° nella finale centro-sud 2006 serie A2. 

“Mentre si fa un gran parlare di doping – ha dichiarato Domenico Meleleo, che ha sostenuto l’iniziativa per favorire il corretto svolgimento della pratica sportiva a Canosa – e tutti sanno che si tratta dell’uso di sostanze proibite, poco si parla invece, delle peculiarità di una corretta alimentazione per lo sport e dell’uso appropriato di molecole lecite e naturali per la prevenzione e la cura dei problemi di salute degli sportivi. Tutto questo comporta minori possibilità, per la maggior parte degli sportivi, di poter sfruttare al meglio le proprie potenzialità e di poter evitare tutta una serie di patologie. Il primo passo per cambiare questa situazione è quindi parlarne, sia per fare chiarezza sul significato delle parole alimentazione, integrazione e medicina ortomolecolare, sia per poter dare qualche consiglio utile per tutti”. 
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