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161. Rifiuti campani a Canosa: Ventola chiede le dimissioni di Nicastro
“Sono indignato per l’idea della Regione di poter barattare con il Governo il trasferimento dei rifiuti speciali non pericolosi con il suo Piano di rientro sanitario. Chiedo formalmente le dimissioni dell’assessore regionale Nicastro”. Sono queste le parole che Francesco Ventola, sindaco di Canosa e presidente della Provincia di Barletta, Andria, Trani, ha pronunciato in una accesa conferenza stampa – convocata d’urgenza - che si è svolta questa mattina a Palazzo di Città.  
La Città di Canosa, infatti, si ritrova coinvolta nella questione dei rifiuti campani dopo le dichiarazioni della Regione Puglia annunciate a mezzo stampa di aver acconsentito allo smaltimento nel territorio di Canosa di una parte dei rifiuti speciali prodotti dalla Sfir, La decisione, secondo quanto riferito dall’assessore regionale all’Ambiente, Lorenzo Nicastro, sarebbe parte di una non meglio precisata vertenza tra Governo e Regione Puglia.  «Nel corso di questi mesi - dice Nicastro alla stampa (articolo pubblicato ieri, 28 novembre, in primo piano sulla testata nazionale della Gazzetta del Mezzogiorno dal titolo “Rifiuti campani in Puglia tra Canosa e il Tarantino) - sia dal Governo che dai partiti d’opposizione è stata invocata l’emergenza rifiuti in Puglia. Oggi vengono a chiederci aiuto e noi rispondiamo con responsabilità… Voglio poi dire che il governo ha diversi tavoli vertenziali aperti con la nostra regione. È chiaro che il tavolo dei rifiuti si chiude se si chiudono anche gli altri»
Dopo aver letto ai giornalisti intervenuti in conferenza, uno stralcio dell’intervista rilasciata dall’assessore Nicastro, Ventola ha sottolineando di aver “appreso dalla stampa, ieri (ho ricevuto tantissime telefonate di cittadini preoccupati, ma nessuna dal governo regionale), che la Regione, nella persona dell’assessore Nicastro, intende barattare lo smaltimento dei rifiuti speciali non pericolosi campani a Canosa e a Taranto, in cambio della soluzione del tanto discusso Piano di rientro sanitario. Mi aspettavo di trovare sui giornali una smentita da parte di Nicastro, e invece niente, avrei annullato la conferenza stampa”, ha detto Ventola. “L’impianto di discarica Bleu, così come gli altri tre impianti della provincia di Taranto, smaltiscono rifiuti speciali non pericolosi che provengono da tutta Italia. Per i rifiuti campani, quindi, è sufficiente contattare direttamente la Bleu e smaltire tali rifiuti in ossequio ad una sentenza della Corte Costituzionale del 2007 che è intervenuta su una legge regionale. Questo significa che già oggi, a prescindere dall’emergenza in Campania, gli impianti privati autorizzati, tra cui quello della Bleu, accolgono regolarmente carichi di rifiuti di altre parti d’Italia, senza che questo necessiti di procedure o autorizzazioni ulteriori. Quindi, qual è la solidarietà della Regione Puglia nei confronti della Regione Campania? Fare pura demagogia, sventolare gratuita solidarietà con l’aggravante di ritenere di poter barattare o peggio ricattare tale presunta disponibilità con l’intento di risolvere le “vertenze presenti sui diversi tavoli” è davvero grave anche in ragione dei temi in discussione.

Se per tali figure la dignità delle Istituzioni non dovesse più avere alcun valore, sarei indotto anche io a barattare la “pelle dell’orso” con il finanziamento della quota regionale per la realizzazione del Museo Archeologico tante volte annunciato e tante altre volte disatteso”.
“Sono queste le ragioni – ha detto in chiusura il primo cittadino di Canosa -, che mi inducono a chiedere al Governatore regionale Nichi Vendola, che invito ad essere più attento e presente su questi ed altri temi che interessano la nostra Regione, le dimissioni dell’assessore Nicastro.  Alla consueta demagogia, si è aggiunta anche una inaccettabile scorrettezza Istituzionale di chi proclama il coinvolgimento solo a parole con metodi e argomenti oltre ogni accettabile dialettica politica. Non si può barattare la Puglia per fini demagogici o per fare campagna elettorale”, ha detto stizzito Ventola. 
ufficio stampa

francesca lombardi

tel. 0883.610 206, cell. 347.6325951 fax. 0883.661005

email: ufficiostampacomunedicanosa@gmail.com - portale del Comune di Canosa: http://www.comune.canosa.ba.it/
