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1.  Calendario 2007
< Arriva un Nuovo Anno e la Città vive nuovi spazi, si appropria di nuovi servizi e strutture.

L’obiettivo di migliorare Canosa rinnovando le piazze, recuperando e valorizzando le zone più caratteristiche, fornendo più idonei servizi e strutture, si sta man mano realizzando in linea con i programmi dell’Amministrazione comunale per rendere più dignitoso e gradevole il nostro tessuto urbano: le foto che accompagnano i mesi del 2007 sono alcuni esempi.

Questo impegno, però, non deve rimanere isolato sia per chi amministra, sia per tutti i cittadini, dovendo insieme lavorare per continuare a far crescere e migliorare quello che ci circonda.

I più recenti progetti, su cui le diverse Istituzioni interessate ed autorevoli rappresentanti stanno profondendo significative energie, possono veramente realizzare quel salto di qualità  che la Città merita e che i Canosini attendono da tempo.

Con questi presupposti i giorni del calendario 2007 possono scandire, io credo, importanti conquiste.
Buon Natale e Felice Anno Nuovo>. 
Con queste parole il Sindaco Francesco Ventola presenta il calendario realizzato dall’Amministrazione Comunale e distribuito a tutte le famiglie canosine. Un omaggio che, attraverso le immagini, racconta quasi cinque anni di Amministrazione. 
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