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30. Concessione in locazione dell’edificio scolastico “Guglielmo Marconi” alla Provincia Bt, quale sede temporanea dell’IPSSCC “Nicola Garrone”
I locali dell’edificio scolastico comunale “Guglielmo Marconi” (già scuola media inferiore, in via Parini) saranno destinati ad ospitare temporaneamente i ragazzi dell’Istituto Professionale per i Servizi Commerciali “Nicola Garrone” (via De Gasperi), che presto sarà ristrutturato. E’ quanto ha deliberato la Giunta del Comune di Canosa di Puglia. “Il dirigente del settore Edilizia, Manutenzioni, Impianti Termici della Provincia di Barletta-Andria-Trani, Mario Maggio, ha comunicato al Comune di Canosa, la necessità di eseguire interventi manutentivi, non compatibili con il normale svolgimento dell’attività didattica, allo stabile dell’istituto “Garrone” di Canosa – spiega il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai LLPP e Manutenzione -, segnalando l’urgenza di trasferire in altra sede la scuola, onde consentire l’effettuazione dei lavori di manutenzione straordinaria in condizioni di sicurezza. L’Amministrazione comunale ha immediatamente provveduto all’individuazione di ambienti idonei ad ospitare le scolaresche e necessari a garantire il normale svolgimento dell’attività didattica”. Il dirigente del settore Politiche del Lavoro, Formazione professionale Pubblica istruzione della Provincia, Caterina Navach, ha precisato che, sia al trasloco degli arredi scolastici, così come alla pulizia degli ambienti prima dell’inizio dell’attività scolastica, provvederà la Provincia di Bt a propria cura e spese.  
Presso i locali dell’edificio scolastico comunale “G.Marconi” di via Parini, sono al momento in corso lavori di recupero ed adeguamento a norma. “Dai ragazzi dell’Istituto Commerciale, fino alla fine dei lavori di manutenzione straordinaria del loro plesso scolastico – aggiunge il vicesindaco Caracciolo - , sarà impegnato l’intero primo piano e parte del piano terra della scuola Marconi, dotata di ingresso autonomo, per complessivi 710 metri quadri lordi. Il canone di locazione che la Provincia verserà al Comune è di 30mila euro annui”.  Il trasloco dei ragazzi nel nuovo plesso scolastico è previsto intorno alla metà del mese di marzo. 
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