Comune di Canosa di Puglia

Ufficio Stampa

Comunicato Stampati
3 marzo 2011
A tutti gli organi di stampa


 con preghiera di diffusione 
32. 150 anni dell’Unità d’Italia: le manifestazioni del 16 e 17 marzo 2011 
In occasione del 17 marzo 2011, giorno di festa nazionale in cui sarà celebrato, in tutta Italia, il 150^ anniversario dell’Unità d’Italia, l’Amministrazione comunale ha inteso assicurare la dovuta solennità all’evento, invitando la comunità “a stringersi intorno al Tricolore per onorarlo degnamente, quale simbolo della identità e della Unità Nazionale per non dimenticare il faticoso, travagliato e glorioso cammino verso la Patria, una ed indivisibile”. 

Non sono mancate le raccomandazioni al riguardo, pervenute dal Ministero per i Beni e le Attività culturali e dalla Prefettura, che invitano i Comuni ad organizzare adeguate iniziative  per celebrare il tanto atteso anniversario. Saranno coinvolte a tal fine, le scolaresche, il mondo dell’associazionismo, nonché i due gruppi di Musica Popolare e amatoriale di interesse comunale, il coro filarmonico “Enzo de Muro Lomanto” e la banda filarmonica “Giuseppe Verdi” di Canosa. 
“La Segreteria Generale del Comune – ha spiegato l’assessore alla Attività culturali, Nicola Casamassima, coordinatore delle manifestazioni per la celebrazione dell’anniversario - procederà alla organizzazione dei momenti istituzionali che vedono coinvolta l’intera comunità, nonché le autorità civili, militari, religiose e le associazioni combattentistiche e d’arma. Il settore Cultura, invece, procederà alla organizzazione degli eventi culturali, con il coinvolgimento della Fondazione Archeologica Canosina, dei gruppi di musica popolare e amatoriale riconosciuti, del mondo della scuola e dell’associazionismo”. 
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