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37. Assessorato alle Attività culturali: sabato “Riduculosae historiae d’amor”, spettacolo itinerante della Commedia dell’Arte che racconta l’amore a Canosa nel 1600
“Ridiculosae historiae d’amor” è il titolo dello spettacolo itinerante della Commedia dell’Arte che gli allievi del I stage di Commedia dell’arte, organizzato dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa di Puglia, metteranno sul palcoscenico sabato prossimo, 19 marzo alle 18.30 in piazza Troppa (zona Castello) a Canosa. 
I novelli attori, che hanno seguito lo stage tenuto, presso il Centro servizi culturali di Canosa, dalla compagnia teatrale “Fattoria degli Artisti”, metteranno in scena “l’amore a Canosa nel 1600”.  

La Giunta comunale ha infatti ha approvato il progetto per la realizzazione di un Laboratorio dell’Arte, consistente in un seminario per acquisire le tecniche di costruzioni di scenari teatrali e rappresentazioni sul campo. L’Amministrazione comunale ha compartecipato all’organizzazione e realizzazione del Laboratorio dell’Arte della durata di cinquanta ore complessive, di cui trenta ore per il seminario e venti per la costruzione di scenari, che si sono svolte nella prima decade di dicembre 2010, presso il Centro Servizi Culturali (in via Parini).
“Con il seminario, condotto da professionisti - ha spiegato Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali - i giovani canosini hanno avuto l’opportunità di creare gli scenari, interpretare dei ruoli, improvvisare delle parti e soprattutto socializzare tra loro con la creazione collettiva di una pièce teatrale. La Compagnia teatrale Fattoria degli Artisti, opera da diversi anni sul territorio regionale e nazionale attraverso percorsi di formazione per attori, con laboratori e produzioni teatrali, che valorizzano le tradizioni popolari ed i contesti urbani che li ospitano. È interessante vedere che la Compagnia, riprenda l’arte teatrale delle maschere di origine molto antica per riproporla ai nostri concittadini ed avvicinarli al teatro mediante la costruzione di canovacci, contrasti, lazzi, invenzioni e creazione di una commedia”. 
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