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 con preghiera di diffusione 
40. Progetto Beghelli: al via “Un mondo di luce a costo zero”, in altri sei plessi comunali
Sarà ampliato il progetto “Un mondo di luce a costo zero”, promosso dal Comune di Canosa e dalla Società “Beghelli Servizi Srl” (con delibera di Giunta n. 43 del 28.01.2010), a beneficio della tasca dei cittadini e dell’Ambiente. L’azienda, che, in questo campo, agisce in regime di privativa industriale, è in grado di garantire un servizio di illuminazione integrata a risparmio energetico che assicura, senza alcun investimento per l’Ente, un notevole risparmio sui costi di fornitura di energia elettrica. A Palazzo di Città, alla scuola media “Giovanni Bovio” e alle scuola elementare “Giuseppe Mazzini”, sono stati già rimossi e sostituiti i vecchi corpi illuminanti con l’installazione di lampade di nuova generazione, a basso impatto ambientale: dalle verifiche effettuate attraverso i sistemi di telecontrollo e dalla documentazione inviata dalla Beghelli Servizi srl, il sistema di illuminazione installato ha prodotto un risparmio energetico calcolato intorno al 60% rispetto ai tradizionali sistemi di illuminazione. “Dopo aver verificato che, oltre al risparmio, l’illuminazione degli ambienti, nei tre edifici “pilota” di Palazzo di Città e delle due scuole è risultata notevolmente più confortevole – ha dichiarato il vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici e Manutenzione -, perché ha garantito migliore diffusione e intensità rispetto ai vecchi corpi illuminanti, l’Amministrazione comunale ha approvato con delibera di Giunta (n. 92 del 21 marzo 2011, ndr), l’estensione del progetto ad altri sei edifici comunali. L’iniziativa è a beneficio anche dell’impatto ambientale: dai processi produttivi di energia risulta una riduzione delle emissioni inquinanti”.
Il progetto “Un mondo di luce a costo zero” sarà esteso ai seguenti edifici comunali:

1. Scuola elementare “Enzo De Muro Lomanto” in via Santa Lucia;

2. Plesso scolastico “San Giovanni Bosco”, Viale I Maggio;

3. Scuola Media “Ugo Foscolo”, Via Settembrini;

4. Scuola Elementare “Mauro Carella”, Via G. Ospitale;

5. Scuola Media “Guglielmo Marconi”, Via Parini;

6. Comando dei Vigili Urbani, Viale I Maggio.

Per tale progetto e la sua estensione, l’Ente di Palazzo San Francesco non deve reperire alcuna copertura finanziaria aggiuntiva in quanto la Società “Beghelli Servizi Srl” si accolla le spese di investimento iniziale (fornitura, installazione e manutenzione), per recuperarle con un piano di ammortamento garantito da una percentuale stabilita sulle somme non più dovute al fornitore di energia elettrica. In particolare, l’estensione di tale contratto ai sei edifici, comporta l’erogazione in favore della Società “Beghelli Servizi Srl” di un corrispettivo annuo calcolato percentualmente sui risparmi energetici misurati, al netto della quota di beneficio per il Comune pari al 30% di detto risparmio. Il restante del risparmio ottenuto sugli attuali consumi (perché il Comune paga una bolletta della luce inferiore a quella dell’anno precedente), per la durata del contratto (14 anni), è immediatamente disponibile alle casse comunali. Alla scadenza del contratto il Comune di Canosa beneficerà dell’intero risparmio. 
Il progetto, esteso ai sei edifici comunali, si applicherà mediante la sostituzione integrale di tutti gli apparecchi di illuminazione con elementi tecnologicamente avanzati. “Le nuove lampade – ha aggiunto il vicesindaco Caracciolo - garantiranno una migliore efficienza degli impianti e maggior comfort visivo per impiegati e alunni, un consistente risparmio energetico e l’abbattimento delle spese di manutenzione dei corpi illuminanti in tutte le loro parti, compresa la sostituzione di lampade e tubi fluorescenti rotti o esauriti a totale carico della ditta appaltatrice”. Anche in questi sei edifici sarà effettuato il collegamento per la telediagnosi energetica e funzionale per la rilevazione dei guasti o delle anomalie di funzionamento, oltre al monitoraggio dei dati di risparmio energetico, attraverso l’installazione di un “Contatore Contarisparmio”. Infine, la totale proprietà degli apparecchi forniti e la totale disponibilità del beneficio in termini di risparmio sui costi di fornitura dell’energia elettrica al termine del contratto, sarà appannaggio del Comune. 
E’ in itinere la fase contrattuale. I lavori inizieranno subito dopo i tempi tecnici, presumibilmente nel periodo estivo, così che gli alunni potranno iniziare il nuovo anno scolastico 2011-2012 godendo di tutti i benefici derivanti dal nuovo sistema di illuminazione. 
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