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 con preghiera di diffusione 
41. Divieto di circolazione per lavori pubblici
A causa di improcrastinabili lavori pubblici relativi all'adeguamento e completamento degli schemi idrici e delle relative reti infrastrutturali, realizzazione di sistemi di collettamento differenziati per le acque piovane ed adeguamento degli scarichi finali verrà istituito, per il periodo di tempo intercorrente tra il 4 aprile al 25 aprile 2011 (compresi i gg 4 e 25 aprile), il DIVIETO DI CIRCOLAZIONE E SOSTA VEICOLARE sulla via Imbriani nel tratto di strada compreso tra l’intersezione di Via C.Alberto/Via della Murgetta (escluse) e l’intersezione con Via C. Goldoni (esclusa). 

La suddetta chiusura comporterà la soppressione delle seguenti fermate degli autobus per il trasporto extraurbano: Via Imbriani, Piazza Terme e Via A. Saffi.  A tal proposito si individuono per i veicoli adibiti al trasporto pubblico extraurbano il seguente percorso alternativo 10.1. S.T.P.

Linea Cerignola – Canosa – Bari

- S.P. 231, via Corsica, via U. la Malfa, via Falcone  con fermata P.zza P.A.M. Losito, via Balilla con fermata in corrispondenza dei supermercati MD, S.S. 93;Linea Margherita di S. – Canosa – Spinazzola- S.P. 231, via Corsica con fermata di fronte alla stazione carburante Q8, via Balilla, via Falcone con fermata P.zza P.A.M. Losito, via U. La Malfa, via Corsica, S.P. 231;

10.2. FERROVIE DEL GARGANO Linea Cerignola – Canosa –Andria

- S.P. 231, via Corsica con fermata di fronte alla stazione carburante Q8, via Balilla, via Falcone con fermata P.zza P. A. M. Losito, via U. La Malfa, via Corsica, S.P. 231;

10.3. S.I.T.A.

Linea Lavello – Canosa – Bari (via autostrada)

- S.P. 231, via Corsica con fermata di fronte alla stazione carburante Q8, via Balilla con fermata in corrispondenza dei supermercati MD, S.S. 93;

Linea Lavello – Canosa – Bari (via S.P. 231)

- S.P. 231, via U. La Malfa, via Falcone con fermata P.zza P.A.M. Losito, via Balilla, via Corsica con fermata in corrispondenza del stazione carburante Q8, S.P. 231;

Linea Bari (autostrada) – Canosa – Lavello

- S.S. 93, via Balilla con fermata di fronte ai supermercati MD, via Corsica con fermata in corrispondenza della stazione carburante Q8, S.P. 231;

Linea Bari (S.P.231) – Canosa – Lavello

- Via Corsica, via U. La Malfa, via Falcone con fermata P.zza P.A.M. Losito, via Balilla, via Corsica con fermata in corrispondenza della stazione carburante Q8;

10.4. SERVIZIO SOSTITUTIVO FF.SS. Società BRUNO

Linea Barletta – Spinazzola

- S.S. 93 – Regionale 6 – S.P.231 – via Lavello – viale I° Maggio–Stazione Ferroviaria;

Linea Spinazzola – Barletta

- Stazione Ferroviaria – viale I° Maggio – via Lavello – S.P. 231 – Regionale 6, S.S. 93.
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