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42. Convegno “Abuso e maltrattamenti” 
Venerdi 8 aprile, a Canosa nell’aula consiliare del Palazzo di città, alle ore 18.00, si terrà il Convegno sul tema “Abuso e maltrattamenti”. Un incontro  che si inserisce all’interno di un’iniziativa promossa dalla Regione Puglia, denominata Settimana del Benessere pscicologico e coordinata, per quanto riguarda Canosa, dall’associazione Fidapa con il supporto dell’Assessorato alle Politiche sociali del Comune di Canosa,. L’Assessore Raffaella De Troia ha infatti tenuto a rendere istituzionale l’incontro, considerando l’importanza del tema trattato, Abuso e maltrattamenti, che è stato inserito fra gli obiettivi di serizio della programmazione del secondo piano di zona. A Canosa relazioneranno la Dottoressa Ilaria Di Donato e la Dottoressa Annunziata Valentina Minerva che nel corso della settimana, offriranno una consulenza gratuita presso i propri studi professionali. A tale iniziativa si aggiungono una serie di incontri che tratteranno il tema della genitorialità efficace, nell’ambito scolastico presso le scuole Enzo De Muro Lomanto e la scuola Mauro Carella.      

 La stessa iniziativa  sarà promossa in varie città pugliesi all’interno della Settimana del Benessere psicologico, con un tema differente per ogni comune.  Tale iniziativa risponde al bisogno di diffondere la cultura del benessere psicologico e promuovere la professionalità dello psicologo nella regione Puglia. La centralità del ruolo dello psicologo è indiscutibile se si fa riferimento al concetto di Salute, intesa come stato di completo benessere fisico, psichico e sociale e non alla semplice assenza di malattia"(OMS). 
Tutte le iniziative inerenti la Settimana del Benessere, quindi, hanno come finalità ultima quella di promuovere il radicamento sul territorio dello psicologo. 
Il benessere psicologico sarà dunque al centro di una settimana di incontri, eventi, seminari e consulti gratuiti che si svolgeranno dal 4 al 10 in Puglia. La figura dello psicologo come promotore del benessere si farà strada in questa  campagna di sensibilizzazione che vede protagonisti i pazienti e gli addetti ai lavori, alla scoperta di un concetto di salute più ampio di quelli che siamo abituati a percepire, che abbracci al contempo il fisico e la psiche, così come delineato nelle linee guida dell’OMS, l’Organizzazione Mondiale della Sanità:                                                                                              “uno stato di completo benessere fisico, psichico e sociale e non la semplice assenza di malattia”.
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