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318. Finale Italia-Francia: il sindaco invita a tifare per la Nazionale davanti al maxi schermo di piazza Vittorio Veneto e lancia un appello “ben vengano i festeggiamenti, ma in totale sicurezza”
“Festeggiare sì ma senza creare pericoli per la sicurezza e la incolumità pubblica e privata”. È quanto chiede, con una ordinanza, il sindaco Francesco Ventola ai cittadini di Canosa, in occasione della finalissima del campionato mondiale di calcio Francia – Italia, che si giocherà domenica prossima, 9 luglio 2006. 
Al fine di tutelare l’ordine pubblico e la incolumità pubblica e privata, il sindaco vieta per l’intera giornata di domenica e fino alle ore 2 di lunedì 10 luglio, ogni forma di carosello o di corteo con autoveicoli e motoveicoli.

Per lo stesso motivo il prefetto di Bari, Carlo Schilardi, vieta, dalle ore 14 di domenica alle ore 7 del giorno successivo, di vendere e somministrare nei pubblici esercizi bevande alcoliche e vieta di consumare in luogo pubblico bevande alcoliche; vieta di vendere nei pubblici esercizi prodotti in contenitori di vetro e/o latta o di qualsiasi metallo per tutta la giornata di domenica fino alle ore 7 del giorno successivo; vieta di portare in luogo pubblico dalle ore 19 di domenica alle ore 7 di lunedì, contenitori di vetro e/o latta o di qualsiasi altro metallo e avverte che i trasgressori saranno puniti ai sensi dell’articolo 650 del Codice penale. 
Il primo cittadino di Canosa di Puglia si appella alla sensibilità dei cittadini per il rispetto delle disposizioni emanate ed invita tutti a sostenere la Nazionale azzurra, assistendo alla partita di calcio che verrà proiettata sul maxi schermo posizionato in piazza Vittorio Veneto. 
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