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282. Scuole dell’infanzia private: raggiunto l’accordo per la convenzione triennale che prevede contributi del Comune per ogni sezione 
La Giunta Comunale ha preso atto dell’accordo per la stipula della nuova convenzione triennale tra il Comune di Canosa di Puglia e le scuole dell’infanzia paritarie esistenti sul territorio.
La convenzione, sottoscritta il 3 aprile 2006 tra l’assessore alla Pubblica istruzione, Nicola Casamassima, e le rappresentanze delle locali scuole dell’infanzia private, prevede l’adeguamento dei contributi comunali mensili per ogni sezione, da 322,79 euro a 400 euro. Un accordo che si rinnova dopo sei anni dall’ultima sottoscrizione.
<<A Canosa sono attive cinque scuole per l’infanzia non statali, per un totale di 15 sezioni, il cui apporto è di notevole entità – spiega Nicola Casamassima, assessore alla Pubblica istruzione –, in quanto, qualora dovesse venir meno l’impegno delle stesse, le scuole statali non riuscirebbero a soddisfare le richieste delle famiglie. È dunque importante che sia stata firmata la revisione della convenzione tra Amministrazione comunale e le scuole paritarie non statali per le quali, a fronte del significativo servizio pubblico espletato, il Comune assicura la erogazione, per i prossimi tre anni, di un contributo annuo di 4.000 euro per ogni sezione, suddiviso in dieci soluzioni da 400euro mensili, da gennaio a giugno e da settembre a dicembre>>. 
Le scuole per l’infanzia paritarie non statali interessate sono:

- “Pastor Bonus”

- “Anna Minerva”

- “Eugenio Ferrara” istituto delle Suore Terziarie Francescane Alcantarine 
- Ente morale “Ciss onlus”, Centro Infanzia Sociale Sonia, gestore delle scuole per l’infanzia paritarie “J.F. Kennedy” di Canosa e “Il regno dei bimbi” di Loconia.
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