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229. Il sindaco Francesco Ventola esprime solidarietà al sindaco di Trinitapoli 
Piena solidarietà al sindaco di Trinitapoli, Arcangelo Barisciano, è stata espressa dal primo cittadino di Canosa di Puglia, Francesco Ventola, in seguito all’attentato intimidatorio che ha avuto come bersaglio l’autovettura parcheggiata sotto casa del sindaco di Trinitapoli. Ventola, che a sua volta è stato vittima nel settembre 2004 di un attentato simile, rivolge a Barisciano parole d’incoraggiamento. 
“Ancora una volta si cerca di condizionare l'azione di un'Amministrazione comunale. Il ripetersi di tali “avvertimenti” nei confronti di un amministratore, ma anche nei confronti del mondo dell’informazione (come accaduto di recente alla Gazzetta del NordBarese), solleva forte preoccupazione e richiede una risposta energica della politica e delle istituzioni.

Sono vicino a te come lo sono a tutti coloro che facendo il loro dovere al servizio della collettività, sono bersaglio di simili atti vandalici. La logica del sopruso e della violenza è un cancro sociale da estirpare con ferma determinazione. È con sommo dispiacere che ho appreso la notizia dell’incendio della tua autovettura. Un atto scellerato di cui io stesso sono stato vittima. Un ennesimo gravissimo gesto, in un delicato momento politico che precede importanti appuntamenti elettorali, che ha il preciso intento di limitare la libertà d’azione di un amministratore. Nell’esprimere la mia piena solidarietà sono certo che tali episodi più che fermare la nostra  attività al servizio della comunità, costituiscono una ulteriore motivazione a perseguire con maggiore forza gli obiettivi prefissati. In questo difficile percorso mi sento di affermare in tutta sincerità che certamente non resterai solo. La politica si deve fare maggiormente carico di creare le più adeguate condizioni sociali, che consentano anche di prevenire i distorti fenomeni di aggressione che troppo spesso accadono.

È con questi sentimenti, di condanna ma anche di forte solidarietà, che sento di poter esprimerti il mio sostegno, anche a nome della Comunità della Città di Canosa, fiducioso dell’operato della Magistratura e delle Forze dell’Ordine perché possano efficacemente intervenire con decisione per evitare che simili intimidazioni abbiano a ripetersi”,  ha concluso il sindaco Francesco Ventola.
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