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144. Bilancio di previsione: slitta l’approvazione per il differimento dei termini
 
Il Ministero dell’Interno, con Decreto del 2 Agosto 2012, ha differito il termine  per l’approvazione dei bilanci di previsione comunali per l’anno 2012, fissandolo per il prossimo 31 ottobre. Ancora una volta, quindi, è stato rinviato questo importante appuntamento per i Comuni. La precedente proroga (del 20 giugno) aveva differito al 31 agosto il termine per la deliberazione del bilancio da parte degli enti locali.

 

Quello del 2 Agosto scorso è il quarto rinvio tecnico che il Ministero ha concesso per consentire ai Comuni di approvare i propri bilanci. Questa non è altro che la conseguenza del succedersi degli interventi legislativi in materia economica e fiscale e in particolare il Decreto “Salva Italia”, l’introduzione dell’I.M.U., i tagli al Fondo Sperimentale di Riequilibrio, gli accertamenti convenzionali. Non è per nulla trascurabile il D.L. n. 95/2012, meglio conosciuto come “Spending Review”, che ha introdotto misure più restrittive nell’obbligo di prevedere un fondo di svalutazione crediti non inferiore al 25% dei residui attivi, aventi anzianità superiore ai cinque anni del Titolo 1° e 3° dell’entrata, modificando altresì gli spazi finanziari concessi ai fini del rispetto del Patto di Stabilità Interno.

 
A tal proposito, l’Assessore al Bilancio, Avv. Nicoletta Lomuscio, dichiara: “L’Amministrazione Comunale, attraverso l’Assessorato al Bilancio e con il supporto della struttura tecnica della Ragioneria, diretta da Giuseppe Di Biase, sta seguendo attentamente l’evoluzione normativa in materia, finalizzata alla stesura del bilancio di previsione. Abbiamo ritenuto opportuno coinvolgere anche l’intera struttura comunale, chiedendo un impegno consono alle difficoltà che stiamo incontrando. Sarà cura di questo Assessorato far sì che il termine per l’approvazione del bilancio di previsione sia rispettato, pur avendo riscontrato innumerevoli difficoltà di gestione, dovute sia ai tagli lineari introdotti dal Governo Centrale che ai maggiori costi della stessa gestione. Uno degli obiettivi di questa Amministrazione, infatti, è quello di ridurre gli sprechi e le spese improduttive, utilizzando le poche risorse disponibili per garantire i servizi ai nostri concittadini ”.
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