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243. l’On. Pittella ha inaugurato a Canosa l’associazione “Prima persona”
Nel pomeriggio del primo dicembre si è costituito il coordinamento provinciale dell'Associazione politico-culturale “Prima Persona”: una nuova realtà sul territorio, “un nuovo veicolo di dialogo - come ha detto il suo coordinatore provinciale, Sabino D’Aulisa - aperto a tutti coloro che vogliono avanzare proposte e che vogliono spendersi per la ricostruzione del nostro Paese”.
Alla inaugurazione sono intervenuti il sindaco Ernesto La Salvia e l'onorevole Gianni Pittella, vicepresidente vicario del Parlamento Europeo nonché fautore di questa associazione che, nata lo scorso anno, sta costituendo numerosi circoli a livello nazionale. Durante la cerimonia sono state affrontate diverse tematiche, tutte incentrate sul progresso della società italiana dal punto di vista culturale, politico, sociale ed economico. 
“Un forte spirito europeista che porti tutti i promotori dell'associazione ad auspicare gli “Stati Uniti d'Europa” - ha detto Gianni Pittella - , è lo scopo essenziale che mi ha spinto a costituire “Prima Persona”. La raccolta di proposte che possano consentire un nuovo assetto del nostro Paese, come per esempio un maggiore investimento sulle bellezze artistiche e archeologiche, la volontà di avviare un sistema di iniziative sui territori finalizzate al progresso della società civile, sono le idee che ci hanno spinto a dar vita alla nostra nuova associazione. Tra le tante proposte messe in campo anche il progetto “l'educazione civica torna a scuola”, la raccolta di firme finalizzata alla richiesta di reinserimento nei programmi scolastici dell'educazione civica, di una seconda lingua straniera e dei primi elementi di diritto comunitario, il progetto “Italia Viva”, un viaggio nel mondo delle piccole e medie imprese risultate più innovative, e infine, i corsi di europrogettazione”.
A tal proposito è intervenuto il primo cittadino, Ernesto La Salvia, uno dei principali sostenitori di “Prima Persona” sul territorio: “Più volte abbiamo parlato della lontananza delle persone dalla politica; del disinteresse e della sfiducia che molti italiani nutrono per essa. Ma io stesso, di contro, attraverso la mia esperienza di Sindaco che non ha mai militato in un partito politico, posso dimostrare che la politica e la società civile possono coesistere, per collaborare e pianificare assieme il nostro futuro. Attraverso “Prima Persona” intendiamo spenderci sul territorio e coinvolgere tutti i cittadini che con noi desiderano fare della propositività e della progettualità i mezzi principali per raggiungere l'obiettivo del bene comune”.

Al termine dell'incontro, il coordinatore provinciale di “Prima Persona”, Sabino D'Aulisa, fresco di nomina, ha annunciato che, in collaborazione con il coordinamento regionale, a breve organizzerà iniziative mirate a far crescere l'associazione sul territorio.
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