Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
30 giugno 2014
A tutti gli organi di stampa 

con preghiera di diffusione
96. Punto Iat nella rete regionale degli Uffici Informazione e Accoglienza turistica. Assessore Quinto: “sarà aperto tutti i giorni fino al 30 settembre, per 7 ore al giorno, grazie ai fondi di Puglia Promozione”
Dal 1 luglio al 30 settembre il Punto IAT di piazza Vittorio Veneto rimarrà aperto tutti i giorni, a beneficio di turisti e visitatori, dal lunedì alla domenica, per ben 7 ore al giorno, dalle 8 alle 11 e dalle 18 alle 22. A comunicarlo è l’assessore al Turismo, Gianni Quinto, che spiega che l’apertura straordinaria sarà effettuata “grazie a risorse economiche regionali, dato che il nostro Punto Iat rientra a pieno titolo negli standard previsti da “Puglia Promozione”, agenzia regionale del Turismo”. 
Grazie all’accordo fra Comune di Canosa e “Puglia Promozione”, sancito dalla Delibera di Giunta Comunale n. 281 del 6 dicembre 2013, l’Infopoint di piazza Vittorio Veneto è entrato a far parte della rete IAT (Uffici di Informazione ed Accoglienza Turistica) regionale.
In forza di tale status il Comune di Canosa ha potuto partecipare con successo all’Avviso Pubblico di “Puglia Promozione” per la ricognizione di progetti relativi alla qualificazione e potenziamento del servizio d’informazione turistica della rete regionale, rivolto ai Comuni titolari degli uffici IAT della Puglia, per il periodo di Alta Stagione (1 luglio - 30 settembre 2014).

“Con tali risorse aggiuntive erogate da “PugliaPromozione” il Punto Iat sarà a disposizione dei cittadini per un tempo più lungo. Poiché il servizio di informazione locale può essere affidato mediante convenzione ad una Pro Loco operante nella località in cui ha sede l’ufficio IAT, abbiamo ritenuto utile ed efficace, considerati i risultati conseguiti sinora, estendere la convenzione già esistente fra Comune di Canosa e Proloco cittadina, con l’obiettivo di assicurare a turisti e visitatori la migliore assistenza possibile e contemporaneamente la migliore promozione della nostra città”, ha dichiarato il sindaco Ernesto La Salvia.

“Aver ricevuto da “PugliaPromozione” il riconoscimento di “Punto IAT regionale” è molto importante per la nostra città in quanto l’Agenzia stessa, oltre ad essere lo strumento operativo delle politiche della Regione, in materia di promozione dell’immagine unitaria della Puglia nell’ottica dello sviluppo sostenibile e dei valori dell’accoglienza e dell’ospitalità, esercita anche le funzioni e i compiti amministrativi già assegnati alle Aziende di Promozione Turistica (APT), assicurandone l’articolazione organizzativa e l’efficacia operativa nelle sei province coordinando il sistema a rete degli IAT”, ha dichiarato l’assessore al Turismo Gianni Quinto.

“Ci tengo a evidenziare – continua - con particolare soddisfazione che, anche grazie al lavoro incisivo svolto dal personale dell’Ufficio Turismo del Comune di Canosa coordinato da Rosa Anna Asselta che ha mantenuto costanti rapporti di cooperazione con Stefania Mandurino, responsabile dei programmi di qualificazione e valorizzazione dell’offerta turistica territoriale a breve inizieranno i lavori per riqualificare l’estetica e gli allestimenti del nostro punto IAT di piazza Vittorio Veneto in modo da renderlo simile a quelli già esistenti in altri Comuni al alta vocazione turistica e contemporaneamente efficace strumento di richiamo per i turisti. Un ringraziamento ulteriore va indirizzato anticipatamente agli operatori della Pro Loco di Canosa che, oltre ad essere presenti presso il Punto IAT per tutto il periodo in questione, dovranno mettere in pratica quanto imparato nei vari corsi di formazione organizzati a Bari da “PugliaPromozione”, al fine di adeguare il servizio erogato in tutti i Punti IAT agli standard qualitativi indicati nella Carta dei Servizi  redatta dalla Regione Puglia”.
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