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3°SETTORE: POLITICHE SOCIALI-CULTURA-SCUOLA-SPORT-TURISMO-SPETTACOLO-SERVIZI DEMOGRAFICI
Via Puglia,12
· e fax 08.83.61.11.76

SI INFORMA
         che quest’ Amministrazione Comunale ha programmato la realizzazione di un edificio scolastico da destinare a Scuola Media Statale, in zona Canosa Alta (già Zona 167).

          Nelle more che la costruzione venga realizzata, si rende necessario, per  fornire un servizio indispensabile alla collettività locale ivi residente, reperire dei locali ove ubicare temporaneamente almeno una sezione di Scuola Media Statale per le classi 1 – 2 – 3.
A tal fine i proprietari di immobili, ubicati nella zona denominata Canosa Alta, possono  comunicare la propria disponibilità a locare al Comune di Canosa di Puglia un immobile di complessivi mq 250, idoneo  ad uso scolastico per attivare numero 3 classi, con annessa aula per attività didattiche di vario tipo e servizi igienici, secondo gli standard strutturali necessari, individuati dal Settore Lavori Pubblici Manutenzione Valorizzazione e Sviluppo del Territorio.

Detto immobile dovrà essere attrezzato all’uso di cui innanzi a cura e spese del proprietario e secondo le indicazioni tecniche fornite dai competenti uffici comunali.

Al termine del contratto di locazione l’immobile verrà consegnato nello stato in cui trovasi, senza diritto da parte del proprietario al ripristino dello stato dei luoghi originari.

Saranno prese anche in considerazione offerte a locare immobili con cubatura superiore ai mq 250, per un eventuale utilizzo per altre classi.

Le dichiarazioni di disponibilità a locare debbono pervenire, a mezzo posta raccomandata al Comune di Canosa di Puglia – Dirigente 3° Settore, entro e non oltre il 28 febbraio, senza comportare alcun onere o obbligazione a contrarre per il Comune di Canosa di Puglia, che provvederà a visionare l’immobile al fine di accertare la rispondenza dello stesso all’uso cui si intenderà adibirlo e valutare la congruità dell’offerta economica relativa al canone di locazione da praticarsi.
Dalla sede municipale, 12/02/2009.
Il DIRIGENTE DEL 3^ SETTORE                                        IL SINDACO

     dott. Samuele Pontino                                                  Francesco Ventola
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