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107.  Incontro tra il sindaco e le Banche
Si è svolto ieri a Palazzo di Città, un incontro tra il primo cittadino e la realtà bancaria del territorio di Canosa.
“Una doverosa attenzione verso gli operatori finanziari che hanno un significativo ruolo per lo sviluppo locale – ha detto il sindaco, Francesco Ventola – . L’incontro è servito a rappresentare gli obiettivi dell’esecutivo e della maggioranza di Governo che intende trovare un raccordo con i soggetti sociali presenti sul territorio al fine di ogni più proficua sinergia”.

“Primario impegno lo sviluppo”: in questa sintesi Francesco Ventola ha racchiuso l’obiettivo primario cui tutti devono poter offrire il contributo. In tal senso il sindaco ha rassegnato il lavoro più significativo, compiuto nel mandato precedente, che costituisce la base da cui ripartire.

A seguito dell’approvazione del Piano Regolatore Generale, il Consiglio comunale già l’anno scorso ha licenziato il 1° Piano Pluriennale di Attuazione  quale strumento attuativo del PRG. Tanto ha consentito l’adozione dei Piani per gli Insediamenti Produttivi per le attività artigianali (zona Costantinopoli), agroalimentari (S.S. 93), industriale-commerciale (zona Colavecchia) e l’avvio delle procedure per le lottizzazioni dei diversi comparti per l’edilizia pubblica e privata.

Con l’approvazione, inoltre, del nuovo Regolamento di Igiene, sono state superate una serie di difficoltà che ostacolavano determinate ubicazioni di iniziative artigianali, commerciali e della ristorazione in zone della città (centro storico ecc.) che, invece, possono sfruttare una peculiare vocazione come avviene altrove.

Con il progetto della Gescos per la realizzazione del Parco tematico di San Giorgio Village, il Museo in Piano San Giovanni ed il Teatro comunale, si sintetizzano gli interventi di maggiore rilevanza cui occorre rivolgere ogni sforzo.

Fatta la disamina dei diversi argomenti, il ruolo che gli operatori finanziari del territorio possono avere, è quello di fornire il sostengo, anche in termini di consulenza, per tutte quelle attività che si intende favorire sul nostro territorio, specialmente ad iniziativa dei giovani che intendono promuovere nuovi progetti imprenditoriali di cui il nostro tessuto produttivo ha bisogno.

Un ulteriore invito è stato rivolto a sostegno delle iniziative sociali e culturali (con sponsorizzazioni ecc.) il cui indotto può costituire un utile ritorno non solo in termini d’immagine per le stesse banche.

Dalla realtà bancaria sono state rappresentate le difficoltà legate dalla normativa vigente ed in particolare dalle nuove disposizioni rivenienti dal cosiddetto accordo di Basilea 2 che produrranno condizioni più stringenti e rigide nella concessione dei crediti alle imprese. Tali difficoltà, peraltro, erano già emerse per interventi a favore di iniziative imprenditoriali giovanili denominate “start-up” di cui oggi si registra una notevole sofferenza dei crediti concessi.

“Da tanto emerge la necessità che i proponenti devono garantire la legittimità fiscale e devono saper testimoniare la credibilità della propria iniziativa dimostrando con l’impegno e la consapevolezza del rischio d’impresa, di credere per primi nell’idea del progetto che si intende realizzare” ha sottolineato il primo cittadino.

In attesa di rivedersi alla ripresa dopo la pausa estiva, il sindaco ha invitato le banche ad esprimere la propria disponibilità con una ipotesi operativa che renda disponibili opportuni ausili di supporto. Tra le attività previste dal Comune, l’attivazione di un’attività di consulenza gratuita che, attraverso il contributo di diverse figure professionali, sarà a disposizione di coloro che dovessero avere bisogno di aiuto nella elaborazione di una idea-progetto imprenditoriale. Lo sportello sarà aperto presso gli uffici dell’URP, che dopo la pausa estiva si prevede saranno potenziati. 
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