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106. Piano di Zona  dell’Ambito Territoriale n.3: 150euro mensili per le madri nubili di Canosa, Minervino e Spinazzola
Un contributo di 150 euro mensili sarà erogato alle madri nubili di Canosa, Minervino e Spinazzola. 

“Nell’ottica della gestione associata e nella logica della omogeneizzazione di tutti i  Servizi/Interventi - spiega Pasquale Di Giacomo, assessore alle Politiche sociali -, un modello di Gestione associata dei Servizi/Interventi si è concretizzato nell’Ambito Territoriale n. 3, che prevede l’erogazione di un contributo mensile omogeneo in favore di madri-nubili residenti a Canosa, Minervino e Spinazzola”.
I tre Comuni della Bat, con provvedimenti di Giunta comunale approvarono, in ottemperanza al Regolamento di Accesso al Sistema Integrato Locale dei Servizi/Interventi Sociali, il disciplinare per l’accesso al Servizio/Intervento “Contributo per Ragazze Madri”,  per adeguare il contributo in maniera omogenea nelle tre città, nella misura di € 150,00 mensili. 

Mentre fino al 2006 il contributo veniva erogato in maniera disomogenea: 
a)- nel Comune di Canosa di Puglia venivano corrisposti € 100,00 mensili;  

b)- nel Comune di Minervino Murge venivano corrisposti € 50,00 mensili;

c)- nel Comune di Spinazzola venivano corrisposti € 50,00 mensili.

“Anche se il previsto intervento economico mensile di complessivi € 150,00, erogato attualmente, non potrà sicuramente garantire una idonea risposta ai bisogni esplicitati da una madre-nubile con figlio minore a carico – precisa la coordinatrice dell’ufficio di Piano, assistente sociale specialista, Leonarda Matarrese -  a causa delle note esiguità di risorse finanziarie disponibili, il cambiamento di rotta, voluto fortemente dal Coordinamento Istituzionale dell’Ambito Territoriale n.3, è rilevante; un segnale importante di rinnovamento, ma soprattutto, di equità sociale”.
Per informazioni: Ufficio di Piano dell’Ambito Territoriale n. 3 Via Giovanni Falcone n. 134  Canosa di P.: tel. 0883.662183; Sportello di Cittadinanza – Servizio Politiche Sociali ed Ufficio Relazioni con il Pubblico di Canosa di Puglia: tel. 0883.663232, 0883.610223.  

Sportello di Cittadinanza – Servizio Politiche Sociali del Comune di Minervino Murge: tel. 0883.695973.

Sportello di Cittadinanza – Servizio Politiche Sociali del Comune di Spinazzola: tel. 0883.683819, 0883.683824.
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