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102. Premio Diomede 2010: cerimonia di premiazione, domenica 4 luglio alle 21 sul sagrato della Cattedrale San Sabino
Domenica 4 luglio 2010 alle ore 21.00, sul sagrato della Cattedrale di San Sabino a Canosa di Puglia si svolgerà la cerimonia di gala per la consegna del “Premio Diomede” ai vincitori delle Sezioni “Canusium”, “Aufidus”, “Alla Memoria” e “Premio speciale”, selezionati dal Comitato premio Diomede. Anche quest’anno presenterà la serata il giornalista della Gazzetta del Mezzogiorno, Paolo Pinnelli, tra i fondatori della storica manifestazione. 
Il Premio Diomede, organizzato dal Comitato promotore e dall’Assessorato alle Attività culturali del Comune di Canosa, è giunto alla XI edizione e aprirà il cartellone delle manifestazioni dell’Estate canosina 2010. Divenuto oramai tradizione per la città, dà lustro e risonanza al territorio, attraverso un dovuto riconoscimento a tutti quei cittadini canosini e pugliesi che si sono distinti per la loro opera meritoria in campo economico, scientifico, artistico e culturale.

Il premio della sezione “Canusium” (personaggio canosino) andrà a Michele Fontana, tra i promotori e primo presidente della «Fondazione archeologica canosina». Per la sezione “Aufidus” (personaggio pugliese), sarà premiato Giuseppe Andreassi, già sovrintendente ai Beni archeologici e autore di alcuni scavi, tra cui quella dell’ipogeo Varrese. Il premio “Alla Memoria”, andrà a Gaetano Maddalena, tra i primi autori di ricerche sulla storia canosina. Assegnati anche i premi speciali: al medico Vincenzo Lionetti, ricercatore fisiologo a Pisa, a Leonardo Matarrese, imprenditore del settore elettronico, ad Antonio Damato, Arbitro Nazionale di serie A e B di calcio e a Savino Losmargiasso, autore e compositore di poesie in dialetto canosino. 
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