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104. Revocato l’incarico di Assessore all’Urbanistica conferito  a Tommaso Sinesi. 
Con provvedimento del 25 giugno 2010, il Sindaco Francesco Ventola ha revocato l’incarico di Assessore all’Urbanistica, conferito a Tommaso Sinesi il 29 ottobre 2009. 
“ Il rapporto di fiducia con l’Assessore Sinesi  - dichiara il Sindaco Francesco Ventola nel provvedimento di revoca - si è affievolito per non avere riscontrato, nel Settore ad egli delegato, un costante impulso nell’impartire direttive politiche utili alla efficace operatività amministrativa da parte degli uffici.

La sua assenza dall’ultima seduta consiliare, nella quale sono stati affrontati delicati ed importanti argomenti urbanistici utili allo sviluppo socio economico della Città, ha ancor più evidenziato le già esistenti difficoltà di rapporto, trasferendole anche all’interno delle forze politiche di maggioranza.

Al fine di evitare il protrarsi nel tempo di tale situazione, con evidenti riflessi negativi sull’attività politico-amministrativa complessiva, si rende necessario procedere alla revoca dell’incarico assessoriale a suo tempo conferito”.

Ravvisata la necessità di intervenire sulle esigenze di efficienza del Settore Urbanistico, la delega rimarrà affidata al Sindaco  fino ad eventuali ulteriori determinazioni al riguardo.   
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