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136. Irrigazione dell’agro Loconia-Minervino: gli assessori all’Agricoltura di Canosa e Minervino chiedono il ripristino dell'erogazione delle acque
Una lettera al Commissario del Consorzio di Bonifica “Terre di Apulia”, Giuseppe Maria Cavallo e all’assessore alle Risorse Agroalimentari della Regione, Dario Stèfano, è stata inviata questa mattina, 7 ottobre 2010, dagli assessori all’Agricoltura dei Comuni di Canosa e Minervino Murge, Nunzio Pinnelli e Antonio Brizzi, per richiedere il ripristino dell’erogazione delle acque per l’irrigazione dell’agro di Loconia-Minervino.

“Premesso che a decorrere dal 30 settembre 2010, come previsto dal Regolamento del Consorzio di Bonifica “Terre di Apulia, è cessata l’erogazione delle acque per l’irrigazione dell’agro Loconia-Minervino – si legge nella lettera -, ed a seguito di pressanti richieste degli addetti operanti nel settore degli ortaggi ed oliveti, i quali a causa del procrastinarsi di condizioni climatiche estive, hanno evidenziato la necessità di ripristinare l’erogazione delle acque”, gli assessori, a sostegno della categoria, hanno chiesto a loro volta al Consorzio di ripristinare l’erogazione dell’acqua nell’agro di Loconia-Minervino. 
Gli assessori all’Agricoltura dei Comuni di Canosa e Minervino, hanno, così, segnalato al Commissario del Consorzio tale situazione e “confidano nell’accoglimento della richiesta di prolungare l’erogazione almeno fino al 31 ottobre 2010, al fine di salvaguardare la produzione ed evitare che possano generarsi problemi di ordine pubblico, derivanti da eventuali proteste degli operatori”. 
“Ancora una volta – aggiunge l’assessore Pinnelli- il comparto agricolo di Loconia-Minervino si sente penalizzato perché è l’unico del territorio che non viene più irrigato, a partire dal 30 settembre ultimo scorso. Infatti i vicini comparti agricoli, che invece dipendono dal Consorzio di Capitanata o da quello di Basilicata, potranno usufruire dell’erogazione dell’acqua fino al 31 novembre 2010. Una grossa delegazione di agricoltori, con il supporto anche del consigliere comunale di Canosa, Nicola Mantovano, hanno manifestato al nostro ente il disagio che sta vivendo l’intera categoria. Nel caso il servizio di erogazione non possa essere ripristinato, purtroppo ci saranno gravi perdite economiche per gli agricoltori dell’ agro Loconia-Minervino”.       
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