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159. Raccolta, lo smaltimento ed il riciclaggio dei rifiuti
La raccolta, lo smaltimento ed il riciclaggio dei rifiuti, un  problema complesso per i cittadini se non viene affrontato in maniera ottimale con la partecipazione attiva degli stessi. 

Questo, uno degli argomenti di cui si è discusso all’interno dei convegni che si sono tenuti  la settimana scorsa presso il Crsec, a proposito  di raccolta dei rifiuti solidi urbani e la situazione ambientale di Contrada Tufarelle oltre che delle energie alternative.                                                               
 L’obiettivo dell’Amministrazione Comunale è non solo quello di risolverlo ma di tentare di ottenere un abbattimento dei costi attraverso la raccolta differenziata ed il riuso. 

“Un sistema corretto di smaltimento – ha detto Gennaro Caracciolo, Assessore all’Ambiente ed Ecologia - deve essere un sistema integrato che deve prevedere tutta una serie di fasi e di operazioni con l’obiettivo di contenere la produzione dei rifiuti e di gestire il loro trattamento nella maniera quanto più economica ed ecologicamente compatibile”. 

Esistono due tipologie fondamentali dei rifiuti, connesse con la tipologia del produttore: i rifiuti domestici e quelli prodotti dalle utenze industriali, commerciali ed artigianali e possono a loro volta, a seconda delle caratteristiche essere pericolosi e non pericolosi.

Esistono dei consorzi obbligatori di raccolta, a livello nazionale che raccolgono e gestiscono specifiche tipologie di rifiuti come batterie esauste, olii esausti, imballaggi, ecc...

I rifiuti  domestici definiti rifiuti solidi urbani, sono distinti in urbani propriamente detti e ingombranti (carcasse di elettrodomestici, mobili dismessi, materassi, reti, armadi, ecc.) che hanno un circuito di raccolta distinto.

A Canosa esiste un numero  verde a cui chiamare, e la ditta appaltatrice provvede al ritiro nei pressi dell’abitazione stessa del cittadino che ne fa richiesta.

In Italia produciamo circa 95 milioni di tonnellate l’anno di rifiuti, delle quali 25/27 milioni di tonnellate di rsu.

In grandissima parte, per circa 86-88 % la produzione dei RSU è gestita da discariche controllate che dovrebbero minimizzare la possibilità che questo rifiuto contamini suoli e l’ambiente.

Le discariche controllate di seconda  generazione adottano dei  sistemi che oltre al contenimento dell’inquinamento ambientale, permettono anche il recupero di energia attraverso la gestione del biogas prodotto dalla fermentazione dei rifiuti.
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