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303. Terza edizione di “Balconi in fiore”: il 18 giugno la cerimonia di premiazione in piazza Vittorio Veneto: vendute molte piante; parte del ricavato devoluto al 118 per l’acquisto di un defibrillatore
Grande affluenza di pubblico, nonostante il maltempo, è stata registrata nel corso della terza edizione di “Paese in verde – Balconi in fiore”. La manifestazione che premia i balconi, i giardini e le terrazze più belle della città, si è svolta a Canosa dal 9 all’11 giugno e terminerà domenica 18 giugno con la cerimonia di premiazione. Promossa dal Comune di Canosa, Assessorato al Verde pubblico, e organizzata dall’associazione “Vivi la Città”, da “Mondo servizi, piccola società cooperativa”, dall’istituto professionale per l’Agricoltura e Ambiente di Canosa e dalla ditta Ecolife, ha visto la partecipazione di 65 concorrenti, suddivisi nei settori “BALCONI”, “GIARDINI”, “TERRAZZE E ATTICI”.
L’iniziativa si svolge anche in molte altre città d’Italia: lo scopo è quello di sensibilizzare la cittadinanza alla cultura dei fiori e del verde nelle proprie abitazioni e nell’intera città.

A piazza Vittorio Veneto è stata allestita la prima “Mostra di primavera”, una esposizione di fiori, attrezzature e arredamento per il giardinaggio, fornita dalle aziende floro-vivaistiche e da alcune aziende locali. 

Di grande effetto scenico le aiuole artificiali allestite in Piazza Vittorio Veneto. Nove gli stand allestiti nella stessa piazza dove sono state attrezzate e vendute molte piante e fiori: tre esposizioni sono state allestite da fiorai, una dall’Oer, Operatori emergenza radio, con piante di ogni genere: il ricavato della vendita delle piante è stato devoluto al 118 per l’acquisto di un defibrillatore; uno stand dell’Ipaa, Istituto professionale per l’ambiente e agricoltura; un allestimento è stato realizzato dalla ditta Caracol, che vende prodotti eco-compatibili (birra e prodotti alimentari); un altro dalla ditta Mennuni, di macchine agricole e attrezzature per giardinaggio; uno della ditta Due L.M. che produce olio e vino, e infine uno stand è stato allestito dall’azienda “Nuova Itis” (vendita materiali per edilizia), che ha esposto arredamento per giardini e terrazze. 

<<Come previsto sono stati  in molti i cittadini che hanno partecipato  in maniera attiva  a questa terza edizione della manifestazione - ha detto Francesco Patruno, assessore al Verde pubblico, all’Ambiente ed Ecologia -  che è stata in grado di offrire un’ampia vetrina di allestimenti floreali che  abbelliscono ed ornano le abitazioni della  nostra città. Sono dunque felice di avere la conferma che sono tanti i cittadini che a Canosa  hanno il cosiddetto “pollice verde”.  Il mio desiderio ora è che questi allestimenti stimolino la sensibilità di tutti affinché sia sempre viva la volontà di rispettare e salvaguardare l’ambiente tutto l’anno>>. A questo proposito, alle tematiche di questa manifestazione, quali la tutela dell’ambiente e miglioramento della qualità della vita, si sono aggiunte quelle inerenti la raccolta differenziata dei rifiuti urbani. Infatti la manifestazione tocca aspetti legati alla valorizzazione di particolari contesti cittadini richiamando in via generale tematiche legate alla salvaguardia e tutela dell’ambiente che hanno un inevitabile riverbero su tutta una serie di attività tendenti comunque alla valorizzazione degli stessi in termini di decoro e vivibilità (qualità del servizio, partecipazione dei cittadini al raggiungimento degli obiettivi, tutela dell’ambiente e del paesaggio urbano). <<Nel corso dei tre giorni di  “Balconi in fiore” – aggiunge Patruno - la ditta Ecolife ha allestito uno stand con l’isola ecologica itinerante per sensibilizzare ulteriormente la cittadinanza sullo strumento della raccolta differenziata dei rifiuti, quale fase essenziale delle azioni di difesa ambientale. Sono state proiettate su un video, appositamente installato nella Villa comunale presso il monumento ai caduti, immagini sul tema della raccolta differenziata e i risultati raggiunti a Canosa nel corso dell’anno 2005>>. 
I cittadini e giurati hanno potuto ammirare le “vetrine del verde” ma a causa del maltempo non si è svolta la cerimonia di premiazione del concorso che invece avrà luogo il18 giugno alle ore 20.30 in Piazza Vittorio Veneto. Saranno così consegnati attestati a tutti i partecipanti e riconoscimenti ai primi classificati. 
<<Esprimo la mia soddisfazione per il grande interesse dei cittadini verso la manifestazione – ha detto Pasquale di Monte, presidente di Vivi la Città -. Il messaggio da lanciare alla città è “il rispetto della natura”. E soprattutto, abbiamo voluto abbinare al discorso dell’attenzione alla natura la promozione della campagna sulla raccolta differenziata. Spero infine che questa manifestazione abbia contribuito a muovere l’economia di Canosa>>. L’iniziativa ha creato anche una possibilità in più per abbellire la città. <<Una parte delle piante delle aiuole artificiali – ha continuato Di Monte - le stiamo inserendo, gratuitamente, in alcune zone delle città, per creare nuovi spazi di verde. In ogni zona (tra cui piazza della Repubblica, via Imbriani, via Falcone, piazza Ferrara) saranno allestiti una decina di vasi di fiori e piante mentre in via Falcone sarà allestita una nuova aiuola. Ci siamo inoltre assicurati la collaborazione dei cittadini delle varie zone, in cui saranno allestite le nuove piante, che si occuperanno della gestione delle nuove aree di verde, annaffiandole e concimandole. Il tutto perché un balcone in fiore è il miglior biglietto da visita>>. 
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