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303. Dal  9 all’11 giugno:  terza edizione di “Balconi in fiore” 

Apre le porte all’estate la terza edizione di “Paese in verde – Balconi in fiore”, la manifestazione promossa dal Comune di Canosa, Assessorato al Verde pubblico, e organizzata dall’associazione “Vivi la Città”, da “Mondo servizi, piccola società cooperativa”, dall’istituto professionale per l’Agricoltura e Ambiente di Canosa e dalla ditta Ecolife, che si terrà dal 9 all’11 giugno prossimi. L’iniziativa si svolge anche in molte altre città d’Italia: lo scopo è quello di sensibilizzare la cittadinanza alla cultura dei fiori e del verde nelle proprie abitazioni e nell’intera città.

Nelle piazze più grandi della Città (piazza “Vittorio Veneto”, piazza “padre Antonio Maria Losito” e in piazza “Ferrara”), saranno allestiti balconi e terrazze con composizioni di piante e fiori.

<<Sono certo che saranno in molti i cittadini che parteciperanno in maniera attiva  a questa terza edizione della manifestazione, - dichiara Francesco Patruno, assessore al Verde pubblico, all’Ambiente ed Ecologia -  che è in grado di offrire un’ulteriore opportunità per abbellire ed ornare la nostra città. Il mio desiderio è che questi allestimenti stimolino la sensibilità dei cittadini al fine di tenere viva la volontà di rispettare e salvaguardare l’ambiente tutto l’anno. Può inoltre rappresentare un momento di riflessione la realizzazione della gestione degli spazi verdi perché suscitino in tutti l’amore e il rispetto che le aree verdi meritano>>. A questo proposito alle tematiche di questa manifestazione, quali la tutela dell’ambiente e miglioramento della qualità della vita, si aggiungono quelle inerenti la raccolta differenziata dei rifiuti urbani. Infatti la manifestazione tocca aspetti legati alla valorizzazione di particolari contesti cittadini (balconi in fiore, paese in verde) richiamando in via generale tematiche legate alla salvaguardia e tutela dell’ambiente che hanno un inevitabile riverbero su tutta una serie di attività tendenti comunque alla valorizzazione degli stessi in termini di decoro e vivibilità (qualità del servizio, partecipazione dei cittadini al raggiungimento degli obiettivi, tutela dell’ambiente e del paesaggio urbano). <<Nel corso dei tre giorni di  “Balconi in fiore” – aggiunge Patruno - la ditta Ecolife allestirà uno stand con l’isola ecologica itinerante per sensibilizzare ulteriormente la cittadinanza sullo strumento della raccolta differenziata dei rifiuti, quale fase essenziale delle azioni di difesa ambientale. Proietterà su un video, appositamente installato, immagini sul tema della raccolta differenziata e i risultati raggiunti a Canosa nel corso dell’anno 2005>>. 
I cittadini e giurati potranno ammirare le “vetrine del verde” mentre l’11 giugno alle ore 20.30 in Piazza Vittorio Veneto si svolgerà la  premiazione del concorso. Saranno così consegnati attestati a tutti i partecipanti e riconoscimenti ai primi classificati. Palloncini abbelliti con piccoli fiori profumati saranno lanciati in aria per festeggiare la fine della manifestazione. 

Una commissione di esperti valuterà le proposte e stilerà le classifiche per le tre sezioni: balconi – giardini – attici e terrazze.
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foto giardino, edizione Balconi in fiore 2004
