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110. Avvio dell’attività dello Sportello informativo per persone vittime di tratta e sfruttamento lavorativo e sessuale: domani, 1 luglio alle 10 in aula consiliare, sarà presentato il progetto
Al via l’attivazione di uno sportello drop in per la protezione sociale, l’accoglienza e l’inserimento lavorativo delle persone vittime di tratta. Il progetto sarà presentato il 1 luglio alle ore 10 presso la sala consiliare del Comune di Canosa di Puglia. 
L’iniziativa nasce da una partnership tra l’Ambito Territoriale di Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola e la Cooperativa sociale Comunità Oasi 2 di Trani che si è aggiudicata il finanziamento del progetto “Aleida 10”, candidato all’avviso pubblico nazionale riguardante i “Progetti di assistenza ed integrazione sociale”, ex art 18 del D.Lgs 286/98.
Nell’ambito della partnership sottoscritta è stata stipulata una convenzione che prevede l’attivazione di uno sportello che sarà attivo una volta alla settimana, il giovedì pomeriggio, presso la sede Caritas della Cattedrale di San Sabino, sede messa a disposizione dal parroco monsignor Felice Bacco. 

“Lo sportello – spiega l’assessore alle Politiche sociali, Raffaella De Troia - si propone di identificare e assistere le persone vittime di tratta, realizzando interventi di riduzione del danno, di promozione dei diritti delle persone che sono sfruttate sessualmente e, dal punto di vista lavorativo offrendo consulenza, orientamento e informazione sul piano sanitario, psicologico/relazionale, giuridico, sociale e lavorativo. Inoltre attraverso l’attivazione della sportello si intende stabilire una collaborazione strutturata con le Forze dell’Ordine territoriali, i servizi per il lavoro, i servizi sociali e culturali presenti sul territorio. Lo sportello realizzerà nel corso di un anno anche una mappatura del fenomeno sul nostro territorio”.
Alla presentazione del progetto interverranno l’assessore alle Politiche sociali, Raffaella De Troia, gli assessori alle Politiche sociali dei Comuni di Minervino, Antonio Scarpa, e Spinazzola, Giuseppe Blasi, che fanno parte del Piano sociale di Zona dell’Ambito n. 3, il dirigente dell’Ufficio di Piano, Anna Fontana, e i responsabili dello sportello Antonella De Benedetti e Ilaria Chiapperino della Comunità Oasi 2. E’ prevista anche la partecipazione dell’assessore alle Politiche Sociali e alle Pari Opportunità della Provincia di Barletta, Andria, Trani, Carmelinda Lombardi, che presenterà le iniziative messe in campo dal suo Assessorato, in sinergia con gli Ambiti territoriali della provincia Bat, in relazione al tema delle persone vittime delle tratta.
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