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104. Il Consiglio comunale adotta il “Documento programmatico per la Rigenerazione Urbana”; Patruno: “Tra gli ambiti prioritari da valorizzare sotto il profilo del recupero urbano, territoriale ed intercomunale, c’è l’area periferica di Piano San Giovanni”
Il Consiglio comunale, nella seduta del 24 giugno scorso, ha adottato il “Documento programmatico per la rigenerazione urbana”, in conformità a quanto previsto dalla legge Regionale Puglia n. 21/2008  “Norme sulla rigenerazione urbana”.
“La rigenerazione urbana - ha spiegato Francesco Patruno, assessore all’Urbanistica – è un attività di pianificazione particolarmente importante ed attuale che prevede il riuso e la riqualificazione di parti di città e in particolare, dei contesti urbani periferici e marginali, in coerenza con le strategie della pianificazione urbana e intercomunale, con la finalità di migliorare gli insediamenti mediante strumenti di intervento elaborati con il coinvolgimento di soggetti pubblici e privati ma soprattutto con la partecipazione attiva dei cittadini insediati che diventano parte attiva del processo di pianificazione. Tra l’altro il Pug, Piano Urbanistico Generale, la cui formazione si è avviata a conclusione, ha già previsto nel suo Documento Programmatico Preliminare la rigenerazione urbana, come azione obiettivo determinante per l’attività urbanistica futura nella nostra città”. 
D’altra parte, così come previsto dalla Legge, i contenuti della Rigenerazione Urbana, in sede di iter partecipativo dal Dpp al Pug, sono stati dibattuti ed affrontati attraverso una serie di incontri pubblici e tavoli tecnici, ed ampiamente condivisi dai partecipanti ai lavori. “Il documento programmatico adottato nella scorsa assise del Consiglio comunale - continua Patruno -, anticipa quindi in modo pragmatico i contenuti del nuovo strumento urbanistico della città di Canosa, per consentire l’avvio di un processo importante come quello del riuso dei contesti urbani degradati e periferici, visti in un ottica di attualità rispetto alle esigenze dei cittadini”. Con l’approvazione del Documento programmatico sarà possibile presentare, da parte di soggetti pubblici o privati i “Programmi integrati di rigenerazione urbana”, strumenti urbanistici esecutivi, volti a promuovere la riqualificazione di parti della città, nelle quali si addensano problematiche oltre che di tipo strettamente urbanistico ed economico anche di esclusione sociale.“L’individuazione degli ambiti prioritari è servita anche a selezionare un’area particolarmente importante da valorizzare sotto il profilo del recupero urbano, ma soprattutto territoriale ed intercomunale: l’area periferica di Piano San Giovanni, in cui è stato programmato l’insediamento del Museo Archeologico Nazionale; tale area è stata infatti inclusa anche nel “Programma di rigenerazione territoriale”, un altro importante processo di pianificazione a scala sovracomunale, a cui il nostro Comune partecipa con il ruolo di capofila, congiuntamente ai Comuni che si affacciano sulla valle dell’Ofanto (Minervino Murge, Trinitapoli, San Ferdinando di Puglia e Margherita di Savoia, ndr). Al riguardo, i Comuni, in forma associata, hanno elaborato attraverso un Pist, “Piano integrato di sviluppo territoriale”, una progettualità che hanno candidato alla procedura negoziale per i “Piani integrati di sviluppo territoriale” nell’ambito del PO FESR 2007-2013 Asse VII Azione 7.2.1 (avviso Pubblico approvato con Deliberazione di Giunta Regionale n. 743 del 19/04/2011, ndr)” che consentirà l’acquisizione di finanziamenti comunitari”. 
Il documento adottato dal Consiglio comunale, sarà depositato presso l’ufficio di Segreteria del Comune di Canosa di Puglia affinché possa essere consultato dai cittadini. Successivamente sarà possibile presentare osservazioni in modo da renderlo più aderente alle esigenze del territorio. 
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