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117. Progetto Beghelli: al via “Un mondo di luce a costo zero”, in altri sei plessi comunali; i lavori termineranno entro settembre
Il nuovo anno scolastico, per i ragazzi di Canosa, sarà illuminato dalle lampade di nuova generazione, a risparmio energetico e a basso impatto ambientale, che saranno installate in altri cinque plessi scolastici entro l’inizio del nuovo anno scolastico. E’ stato, infatti, stipulato nel mese di giugno il contratto con la Società “Beghelli Servizi Srl” per l’ampliamento del progetto “Un mondo di luce a costo zero”, promosso dal Comune di Canosa (con delibera di Giunta n. 43 del 28.01.2010), per la riqualificazione illuminotecnica ed energetica per le scuole comunali, a beneficio della tasca dei cittadini e dell’Ambiente.

Ultimati i lavori e collaudati gli interventi eseguiti alla scuola elementare I circolo “Mazzini”, alla scuola media “Bovio” e a Palazzo San Francesco, è partita la realizzazione degli stessi interventi estesi alle rimanenti scuole ed edifici comunali fra i quali le scuole elementari “Enzo De Muro Lomanto” e “Mauro Carella” il plesso scolastico “San Giovanni Bosco”, le due scuole medie “Ugo Foscolo” e “Guglielmo Marconi”. 
Un intervento radicale sarà effettuato alla struttura del Comando dei Vigili Urbani. I lavori inizieranno nel corso dei mesi estivi e si stima che potranno ultimarsi entro l’inizio del prossimo anno scolastico. Piena soddisfazione è stata espressa dal vicesindaco Gennaro Caracciolo, assessore ai Lavori Pubblici e all’Ambiente. “L’intervento rientra nel “Piano di riqualificazione energetica” degli immobili comunali che, a breve, impegnerà l’Amministrazione nello studio di fattibilità esteso agli impianti termici e agli impianti fotovoltaici. Le nuove lampade – ha concluso il vicesindaco Caracciolo - garantiranno una migliore efficienza degli impianti e maggior comfort visivo per alunni, insegnanti e impiegati e assicureranno un notevole risparmio per le casse comunali”. 
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