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131. “Devotissimo servo di Gesù Cristo”: presentato l’epistolario di Padre Antonio Maria Losito
E’ stato presentato  nella Concattedrale “San Sabino” di Canosa, lo scorso 17 luglio, l’epistolario di Padre Antonio Maria Losito, racchiuso in due volumi, dal titolo “Devotissimo servo in Gesù Cristo”. I testi, editi dalla “Vicepostulazione diocesana “servo di Dio Padre Antonio Maria Losito”, sono stati curati da Michele Allegro e don Mario Porro. 
I libri sono stati presentati da monsignor Felice Bacco, parroco della Con cattedrale e da Silvana Campanile, presidente diocesana dell’Azione Cattolica. Alla manifestazione, tra gli altri, sono intervenuti il sindaco Ernesto La Salvia, il presidente della Provincia di Barletta-Andria-Trani, Francesco Ventola, e gli assessori comunali Sabino Facciolongo, Giovanni Quinto e Vincenzo Princigalli.
Nel corso della presentazione dell’epistolario, gli autori hanno ringraziato il Comune di Canosa, la Banca di Credito Cooperativo di Canosa Loconia, la Banca Popolare di Puglia e Basilicata e la azienda “CDQ” di Cosimo Pellegrino, per il sostegno economico offerto alla realizzazione dell’opera”.

 “Credo che l’intera comunità canosina – ha detto l’assessore Vincenzo Princigalli, presente anche in qualità di presidente della locale Banca di Credito Cooperativo - , debba manifestare immensa gratitudine nei confronti del professor Michele Allegro e di don Mario Porro e dei loro valentissimi collaboratori per avere recuperato, attraverso un complesso lavoro di indagine, testimonianze autentiche che ci aiutano a ricostruire fedelmente il profilo umano e religioso di questo nostro illustre concittadino “servo di Dio”, caratterizzato da un legame intimo e solido con Dio e con la nostra comunità.

Come Presidente della Banca di Credito Cooperativo ringrazio in particolare don Mario Porro per avermi offerto il privilegio di iscrivere la Banca di Canosa tra coloro che hanno sostenuto un’opera monumentale destinata ad arricchire il patrimonio culturale della nostra comunità, nel solco di una ormai consolidata collaborazione tra la Banca di Credito Cooperativo e le Istituzioni locali finalizzata alla crescita sociale, culturale ed economica del nostro territorio” .     
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