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131. Comizio istituzionale del sindaco e della Giunta su “Un anno di Amministrazione La Salvia” 
Ecco alcune foto relative al comizio istituzionale che il sindaco e gli assessori comunali hanno tenuto ieri sera, 30 maggio 2013 a Canosa, in piazza Vittorio Veneto, per illustrare ai cittadini l'attività svolta nel primo anno di governo dall’Amministrazione comunale.
Oltre al primo cittadino, Ernesto La Salvia, sono intervenuti il vicesindaco e assessore all’Urbanistica e Ambiente, Pietro Basile, l’assessore al Bilancio e Tributi, Laura Lupu, l’assessore al Politiche sociali e della Famiglia, Francesco Minerva, l’assessore all’Agricoltura, Attività produttive e Politiche del Lavoro, Leonardo Piscitelli, l’assessore alla Polizia Municipale e Viabilità; Sicurezza, e Controllo del Territorio, Contenzioso e Affari legali, Giovanni Battista Pavone, l’assessore alle Politiche scolastiche, all’Archeologia e Turismo, Sabino Facciolongo, e l’assessore al Personale, Politiche giovanili e Sport; Rapporti con le associazioni, attuazione del programma elettorale e Comunicazione Istituzionale, Giovanni Quinto. 
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