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132. 2 Giugno: il programma delle manifestazioni della “X edizione della Giornata Nazionale dello Sport”
Il Comune di Canosa di Puglia aderisce alla X edizione della “Giornata Nazionale dello Sport”, prevista per il 2 giugno, organizzata dal Coni e isti​tuita con direttiva della Presidenza del Consiglio dei Ministri già dal 2003.

Per dare risalto alle varie discipline sportive coltivate sul territorio, l’Assessorato allo Sport ha coordinato e patrocinato una due giorni di manifestazioni, con il seguente programma:

• 1 giugno, h. 15,00 - 18,00, Piazza Ferrara - Campionato cittadino di scacchi per gli alunni delle scuole di ogni grado, organizzato dal Club Scacchi Nord barese - Canosa di Puglia e dalla Pro Loco;

• 1 giugno, h. 16,00 - presso la società sportiva “Acquarius”, in Via Balilla. 

                       VI Trofeo di nuoto Master “Sotto le Stelle” Boemondo I d’Altavilla. Squadre di nuoto agonistico regionale, categoria Masters gareggeranno nella specialità Delfino - Dorso - Rana - Stile per le lunghezze di 50-100-400 m;

• 2 giugno, h. 9,00 - 12,30 - Piazza Vittorio Veneto - “Festa Provinciale del Minivolley” organizzato dall’ASD Polisportiva Popolare;

• 2 giugno, h. 9,30 - Piazza Imbriani - Campionato Canosino semi-lampo, Cat. Assoluta, organizzato dal Club Scacchi Nord barese - Canosa di Puglia e dalla Pro Loco; info: Punto IAT, P.zza V. Veneto o Pro Loco, Palazzo “Iliceto”;

• 2 giugno, h. 19,00 Corso San Sabino “Esibizione di ginnastica artistica” organizzato da ASD Nikai - ginnastica artistica - Canosa di Puglia;

• 2 giugno, h. 20,00 “Walking in Progress”, passeggiata sportiva-archeologica alla riscoperta dei beni culturali rivolta a tutte le fasce di età. 

                       Il ritrovo e la partenza sono previsti in Piazza Vittorio Veneto. Il percorso prevede: Cattedrale “San Sabino”, via Muzio Scevola, Domus romana di Via Montescupolo, Corso San Sabino, Palazzo Iliceto, via Traiano, Corso Garibaldi, Ipogei Lagastra, via Cadorna, Terrazzamenti romani di via Montanara, Mosaico del Grifone Piazza Terme. 
Le manifestazioni sono realizzate in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina e con il fiduciario locale del Coni, Riccardo Piccolo.
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