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194. Basket: l’Amministrazione comunale ha consegnato un encomio a Silvio Donato Barnabà, vincitore della medaglia d’oro del Campionato europeo 

“Il brillante risultato conseguito ci rende orgogliosi di poter lodare il nostro concittadino per il suo talento sportivo, riconosciuto a livello nazionale ed internazionale”. È con queste parole che il sindaco Ernesto La Salvia ha premiato Silvio Donato Barnabà, preparatore atletico della nazionale italiana di pallacanestro “Under 20” che ha vinto la Medaglia d’Oro del Campionato Europeo di basket, che si è svolta nei giorni scorsi a Tallin, in Estonia, nella finale contro la Lettonia. Alla cerimonia sono intervenuti, oltre al primo cittadino, anche il vicesindaco Pietro Basile, l’assessore allo Sport, Giovanni Quinto, e i consiglieri comunali Carmine Bucci, Michele Iacobone e Giuseppe Diaferio. 
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Il preparatore atletico del team azzurro è nato a Canosa 42 anni fa, e attualmente è preparatore fisico della Società Sportiva “Scandone” di Avellino e della nazionale “U 20” di basket.  Dal 2003 ha collaborato come preparatore fisico con il “SSNM” della Federazione, e vanta esperienze nella squadra nazionale giovanile e nella nazionale senior. Nel 2005 con la “Nazionale under 18” ha conquistato la medaglia di bronzo agli Europei di Belgrado. Nel 2011 è invece d’argento la medaglia vinta con l’Under 20.

“Silvio Barnabà - ha dichiarato Giovanni Quinto, assessore allo Sport- oltre ad aver conseguito un risultato sportivo prestigioso è l’esempio di un professionista apprezzato che con pazienza, dedizione, passione sta imboccando un sentiero professionale che lo porterà, glielo auguriamo tutti, ancora più in alto. Silvio Barnabà rappresenta una figura del mondo dello sport a cui fare riferimento in maniera seria ed affidabile. Ha tutte le caratteristiche per essere un modello sportivo a cui ispirarsi. La preparazione fisica dei nostri ragazzi, se fatta in maniera competente, coscienziosa e appassionata come quella insegnata da Barnabà, ci rassicura e ci fa sperare su una crescita armoniosa e forte”.
“Silvio non è soltanto un ambasciatore della Canosa migliore, che si applica, studia e consegue apprezzabili risultati, ma è soprattutto un “docente sportivo” apprezzato nel mondo delle attività motorie. Le sue tante partecipazioni a convegni e workshop, fanno di lui un sicuro riferimento”, ha aggiunto il vicesindaco. “Sono infatti molto seguite, fra gli addetti ai lavori, le lezioni di Silvio Barnabà sul “modello di prestazione individuale” che tende a comprendere come evolvano i rapporti gioco-pausa in una partita di basket, in funzione del singolo giocatore, inserito in un team che punta a conseguire determinati obiettivi”, ha concluso Quinto.
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Silvio Donato Barnabà

Biografia: 

Il preparatore atletico Silvio Barnabà ha conseguito la maturità al liceo scientifico "E. Fermi" di Canosa, poi la laurea in “Scienze Motorie”, seguita dalla specializzazione in “Scienze e Tecniche dello sport di alto livello” presso l'Università di Foggia. Nel 1992, già giocatore di basket consegue il titolo di allenatore della Federazione Italiana Pallacanestro (F. I. P.) e comincia ad allenare le squadre junior maschili ed anche senior. Nel 2000 diviene allenatore delle giovanili e preparatore dell'A.S. Basket Corato, militante nella quarta serie nazionale. Nel 2003, consegue il titolo di preparatore fisico F. I. P. e sempre nello stesso anno inizia a collaborare con il Settore Squadre Nazionali Maschili (S.S.N.M.) della F.I.P., partecipando a 6 campionati europei che hanno portato alla conquista del bronzo nel 2005 a Belgrado con l' Under 18, l'argento nel 2011 a Bilbao e l'oro lo scorso 21 luglio a Tallinn con l' Under 20. Inoltre, dal 2006 sempre per la F.I.P. diventa docente tutor nei corsi per preparatori fisici del Comitato Nazionale Allenatori (C.N.A.) grazie anche alla qualità di ricercatore di campo, il che lo fa contraddistinguere dagli altri per meriti e titoli conseguiti. In ambito dei club, il canosino Silvio Barnabà comincia nel 1997 con la "Tommaso Assi" di Trani come secondo allenatore e preparatore, prosegue con l'A.S. Basket Corato, poi con la Virtus Molfetta e nel 2007 in serie A1, con il Basket Napoli. Dal 2010 lavora per la “Scandone Basket Avellino” in A1 sempre a livelli ottimali. 
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