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213. Il Consiglio approva all’unanimità la “Trasposizione di aree destinate ad urbanizzazioni secondarie ed assegnazione di una parte in diritto di superficie per la realizzazione di un edificio di culto”, destinate alla associazione dei  “Testimoni di Geova” di Canosa di Puglia
Il Consiglio comunale ha approvato all’unanimità dei presenti, nella seduta del 19 agosto scorso, la “Trasposizione di aree destinate ad urbanizzazioni secondarie ed assegnazione di una parte in diritto di superficie per la realizzazione di un edificio di culto”, destinate alla associazione dei  “Testimoni di Geova” di Canosa di Puglia. Sarà quindi concesso l’utilizzo di suoli comunali, destinati ad urbanizzazioni secondarie, situati in via “Giovanna d’Arco”, angolo di via “Giovanni Falcone”. “Finalmente siamo riusciti ad assegnare alla associazione dei Testimoni di Geova di Canosa - ha detto il vicesindaco e assessore all’Urbanistica, Pietro Basile - l’area per urbanizzazioni secondarie per la realizzazione di un edificio di culto. La richiesta di assegnazione formulata dalla associazione dei Testimoni di Geova era giunta da tempo agli uffici comunali e siamo davvero felici di essere riusciti a soddisfare questa esigenza”. 

Il Presidente della “Associazione dei Testimoni di Geova di Canosa di Puglia”, con sede in via dei Gelsomini n°15, affiliata e aderente per statuto alla Congregazione dei Testimoni di Geova di Roma, quale Ente di culto riconosciuto dallo Stato (con D.P.R. n.783 del 31/10/1986), nonché Ente Religioso istituzionalmente competente (ai sensi dell’art. 57 della Legge 22 Ottobre 1971 n. 865), aveva da tempo avanzato istanza volta ad ottenere l’assegnazione di un’area in diritto di superficie, della estensione di circa 2000 m2, per la realizzazione di un immobile da destinare ad edificio di culto, ai fini dell’esercizio dei propri scopi sociali. Con deliberazione del 5 marzo 2013, la Giunta La Salvia ha espresso la volontà di assegnare in diritto di superficie, in favore della Associazione, dando mandato al Dirigente del Settore Edilizia-Urbanistica di procedere alla verifica della fattibilità dell’opera proposta e alla predisposizione di apposito schema di convenzione per l’assegnazione dell’area in diritto di superficie, per la durata di anni 99, a titolo oneroso, sulla base di quanto stabilito con deliberazione di Consiglio comunale numero 27 del 23 ottobre 2012. 
“Ci è sembrato doveroso sostenere la richiesta del presidente dell’associazione dei Testimoni di Geova  - ha concluso il sindaco Ernesto La Salvia - . Certamente d’ora in poi potranno celebrare il loro culto in un luogo più consono alle loro esigenze. D’altronde il Comune ha, nella propria disponibilità, aree per le urbanizzazioni secondarie ubicate nelle maglie di espansione residenziale e rivenienti da cessioni gratuite di aree a standard dei Piani di lottizzazione privati esecutivi. D’altronde, l’Associazione dei Testimoni di Geova ha rappresentato la propria disponibilità a provvedere direttamente alla realizzazione del previsto edificio di culto ed opere annesse, in conformità al progetto approvato dal Comune, ivi compreso tutte le opere di urbanizzazione, così come previste nello Schema di Convenzione”. 
Per regolamentare detta concessione, il Comune stipulerà una apposita convenzione con l’Associazione dei Testimoni di Geova di Canosa di Puglia, che è a titolo oneroso. 
Il prezzo di cessione dell’area è determinato in base al prezzo per metro quadrato di superficie, in relazione a quanto stabilito con deliberazione di Consiglio comunale numero 27 del 23 ottobre 2012. Il corrispettivo della presente concessione del diritto di superficie viene stabilito in € 23,22 al metro quadrato di superficie assegnata. Il prezzo di cessione delle aree PEEP, pari ad € 30,96, viene quindi decurtato del 25%, così come previsto dalla delibera di Consiglio, trattandosi di interventi rientranti in zone destinate a riforma economica e sociale (ai sensi dell’art. 2, c. 89 lettera a) della  Legge n. 244/2007, e/o a ciò equiparabili). 
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