COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA

Provincia di Bari

Settore Lavori Pubblici e Manutenzione
Prot. n.8133
AVVISO PUBBLICO PER INFORMAZIONE DELLA PRESENZA NEL PROGRAMMA TRIENNALE 2005 – 2007 DI INTERVENTI REALIZZABILI CON CAPITALI PRIVATI (PROJECT FINANCING): REALIZZAZIONE DI UNA PIATTAFORMA COMMERCIALE PER PRODOTTI AGRICOLI NELLA BORGATA DI LOCONIA.

(art. 37 bis e seguenti Legge 109/94 e s.m.i.)

IL DIRIGENTE

RENDE NOTO

Che nel programma triennale dei lavori pubblici 2005/2007, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 11/2005, è  inserito il seguente intervento: realizzazione di una  piattaforma commerciale per prodotti agricoli nella borgata di Loconia.

Per l’intervento che ricade in un’area a forma rettangolare, prospiciente la S.S. n. 93, di proprietà comunale e censita al N.C.T. foglio 75 particelle 72-217-218, è stato approvato il progetto preliminare, giusta delibera di G.M. n. 192/2004.
L’importo presunto dell’intervento da realizzare con capitali privati (project financing) di cui all’art. 37 bis e seguenti della legge 109/94 e s.m.i. è di € 1.500.000,00.
Possono presentare proposte i soggetti indicati dall’art. 37 bis, comma 2 della legge 109/94 e s.m.i. e dall’art. 99 del D.P.R. 21.12.1999 n. 554.    
Al fine di ottenere l’affidamento della concessione  il promotore deve comunque possedere i requisiti previsti dall’art. 98 del medesimo D.P.R. 554/1999.

Le proposte dovranno essere redatte nel pieno rispetto della normativa statale e regionale vigente e dovranno contenere, a pena di inammissibilità, oltre alla dichiarazione del  possesso dei requisiti sopra richiamati  gli elaborati previsti dall’art. 37 bis, comma 1 della L. 109/94 e s.m.i. 
a) le proposte saranno valutate e comparate sulla base dei seguenti criteri: 

· profilo costruttivo, urbanistico ed ambientale;

· qualità progettuale, funzionalità, fruibilità dell’opera, accessibilità al pubblico;

· rendimento, costo di gestione e manutenzione;

· durata della concessione, tempi di ultimazione dei lavori della concessione;

· tariffe da applicare, metodologia di aggiornamento delle stesse, valore economico e finanziario del piano, contenuto della bozza di convenzione.

b) è previsto il diritto a favore del promotore ad essere preferito ai soggetti previsti dall’art. 37 – quater, comma 1, lettera b), ove lo stesso intenda adeguare il proprio progetto alle offerte economicamente più vantaggiose presentate dai predetti soggetti offerenti.

Le proposte dovranno pervenire, a pena di esclusione, in plico chiuso, sigillato con ceralacca e controfirmato su tutti i lembi di chiusura al seguente indirizzo: Comune di Canosa di Puglia, Settore Lavori Pubblici e Manutenzione , Piazza Martiri 23 Maggio n. 15 – 70053 Canosa di Puglia (BA) entro e non oltre le ore 12,00 del 30/06/2005.
Qualora non siano presentate proposte entro tale termine potranno essere presentate proposte entro e non oltre le ore 12,00 del 31/12/2005.
Sul plico, oltre all’esatta indicazione del mittente con il relativo indirizzo, dovrà essere chiaramente riportato l’oggetto dell’intervento  come di seguito indicato:         
“Proposta ai sensi dell’art. 37 bis della L. 109/94 e s.m.i. per la realizzazione di una  piattaforma commerciale per prodotti agricoli nella borgata di Loconia”.
Farà fede esclusivamente il timbro di ricezione apposto sul predetto plico dall’Ufficio protocollo di questo Ente, pertanto sarà cura del mittente produrlo in tempi utili, non potendo sollevare alcuna eccezione in merito qualora il plico medesimo non pervenga entro il termine prestabilito.
Il Comune di Canosa di Puglia si riserva la facoltà di richiedere eventuali approfondimenti necessari e/o di non procedere alla successiva fase di gara e affidamento, senza che i soggetti promotori abbiano nulla a pretendere.

Per quanto non particolarmente contemplato nel presente avviso , si intendono qui richiamate, a tutti gli effetti, le disposizioni di legge, regolamentari e contrattuali vigenti o che verranno emanate in materia.

Per informazioni o per prendere visione degli atti soprarichiamati gli interessati potranno rivolgersi al Settore Lavori Pubblici e Manutenzione - tel : 0883/610227 – 610228 – 664729. 

Si dispone la pubblicazione del presente avviso con le modalità di cui all’art. 80 del regolamento di cui al D.P.R. 21.12.1999 n. 554 e mediante:

· Affissione presso l’Albo pretorio per 60 giorni consecutivi;

· Sul sito internet ufficiale della Regione Puglia.

· Sul sito internet ufficiale del Comune di Canosa di Puglia.

Il presente avviso sarà trasmesso, altresì, all’Osservatorio dei lavori pubblici.

20.5.2005                                             
                                                                    Il Dirigente

                                                      - Ing. Sabino Germinario -

Piazza Martiri 23 maggio

70053 Canosa di Puglia

tel. 0883/610227 - 610231 fax 0883/661005


