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171. Il “Piano urbanistico generale” - giovedì 22 novembre alle 18 in Aula consiliare: interverrà l’assessore regionale Angela Barbanente; il Comune di Canosa è tra i primi comuni della Puglia ad avviare il procedimento di formazione del Pug
Sono state avviate le procedure per la redazione del nuovo strumento urbanistico della Città di Canosa di Puglia. Infatti, con deliberazione n. 132 del 18/10/2007 la Giunta comunale ha approvato le linee di indirizzo per la redazione del Piano urbanistico generale (Pug) della città di Canosa di Puglia in relazione al Documento regionale assetto generale (DRAG), che prevede la nuova metodologia di pianificazione urbanistica partecipata. 

L’Amministrazione Ventola, conformandosi agli indirizzi emanati dalla Giunta regionale in sede di approvazione definitiva del DRAG, avvia così il procedimento di formazione del nuovo Piano urbanistico, seguendo un’impostazione partecipativa e concertativa. Primo passo verso il Pug sarà la sottoscrizione - nei prossimi giorni - del protocollo d’intesa per l’organizzazione del percorso di accompagnamento nella fase di elaborazione del PUG tra Comune di Canosa, Regione Puglia e  Provincia di Bari.
Il nuovo disegno urbanistico comporterà maggiori spazi collettivi, un potenziamento delle strutture e dei servizi pubblici e di interesse generale, una crescita complessiva della vivibilità per ciascun cittadino. Si tratta di costruire uno strumento flessibile ed omogeneo, capace di favorire la crescita economica e sociale della città, accompagnando e mettendo in rete, in un quadro di pianificazione coerente, le iniziative pubbliche e private di tutti gli attori del sistema territoriale. Un accento particolare sarà posto sulle attività turistico-ricettive, settore strategico per la città, ed in generale su tutti i servizi idonei alla concreta attrazione di risorse ed investimenti.  
Il nuovo strumento urbanistico generale segnerà le linee di sviluppo della città, coniugando la difesa e la valorizzazione delle risorse naturali, rurali, storiche ed ambientali del nostro territorio. 
Il nuovo Piano consentirà di dare risposte adeguate alle esigenze di espansione e promozione delle attività produttive, nel quadro di una visione organica e propulsiva dell’assetto urbanistico generale, e di rispondere alle esigenze abitative della popolazione, con una particolare attenzione alle fasce economicamente più deboli, al fine di dare concreta attuazione al fondamentale diritto alla casa. 
Per la presentazione e l’avvio delle attività per la redazione del Pug, la cittadinanza e gli operatori di settore sono invitati ad intervenire il giorno giovedì 22 novembre 2007, alle ore 18,00, presso la Sala Consiliare del Municipio per la presentazione dell’avvio del procedimento del PUG, dove interverrà, Angela Barbanente, assessore dell’Assetto del Territorio, Urbanistica e Edilizia Residenziale della Regione Puglia, Francesco Ventola, sindaco di Canosa, Piero Cavalcoli, dirigente regionale del Settore Assetto del Territorio, Mario Maggio, dirigente del Settore Edilizia e Attività produttive del Comune di Canosa.
“Il Comune di Canosa è tra i primi comuni della Puglia ad avviare il procedimento di formazione del Pug – ha detto il sindaco Francesco Ventola, assessore all’Urbanistica ed Edilizia - . È uno strumento di pianificazione urbana, importante per lo sviluppo armonico della nostra città e rappresenta una grande opportunità per Canosa, perché favorirà l’incremento dell’attività edilizia pubblica e privata. Il nuovo strumento urbanistico sarà elaborato in coerenza con gli indirizzi, i criteri e gli orientamenti della programmazione regionale. Sarà uno strumento snello e flessibile, capace di dare risposte alle esigenze della città, utile per cogliere e favorire tutte le opportunità economiche e sociali che la nostra città potrà sfruttare. Sarà il quadro di riferimento per la realizzazione di un assetto territoriale sostenibile, in grado di promuovere sviluppo economico e di attrarre investimenti, consentendo, al contempo, di dare risposta alle specifiche esigenze dei cittadini e alla generale esigenza di miglioramento della qualità della vita urbana”. 
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