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308. “Natale a Canosa”: Conferenza stampa di presentazione delle attività culturali e turistiche; domani 13 dicembre alle 11.30 a Bari alla Mediateca regionale
“Natale a Canosa. Non manca nulla!” è il titolo del cartellone delle attività culturali e turistiche che si terranno a Canosa dal 14 dicembre al 6 gennaio. Sarà presentato nel corso della Conferenza stampa che si terrà domani, 13 dicembre alle 11.30 a Bari, alla Mediateca regionale (Piano terra dell’Assessorato al Turismo, in via Zanardelli n. 30 zona Re David). 
Interverranno Ernesto La Salvia, sindaco di Canosa, Stefania Mandurino dell’agenzia regionale “Puglia Promozione”, Gianni Quinto, assessore al Turismo del Comune di Canosa. Saranno presenti anche alcuni assessori comunali ed alcuni rappresentanti della Pro Loco e delle associazioni “Presepe Vivente”, “Dromos”, “Fondazione Archeologica Canosina”.
“Grazie alla disponibilità dell'assessore regionale al Turismo Silvia Godelli - ha detto Quinto -, abbiamo la possibilità di presentare a Bari le iniziative che si svolgeranno a Canosa nel periodo natalizio. Questo privilegio, concesso alla nostra città consentirà un "posizionamento mediatico" di tutte le attività previste su base regionale. Alla fine della conferenza stampa sarà organizzato un piccolo buffet con degustazione dei nostri prodotti tipici come le sfogliatelle, i marzapani, i mostacciuoli  ed  il nuovo panett-olio”. 
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