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190. Presepe Vivente - al via la quarta edizione; oltre 300 gli interpreti in costume mediorientale; Natale in città 2007 – tredici le manifestazioni sostenute dal Comune di Canosa
Al via la quarta edizione del tradizionale “Presepe vivente” organizzato dal “Comitato Presepe Vivente” di Canosa, con il patrocinio del Comune di Canosa, Assessorato al Turimo e Assessorato alle Attività culturali, la Regione Puglia, la Provincia di Bari, l’Agenzia Puglia Imperiale Turismo, la diocesi di Andria e il Patto territoriale Nord Barese Ofantino. 
La manifestazione, che fa parte del cartellone delle manifestazioni “Natale in città 2007” promosse dal Comune, è stata presentata questa mattina, 18 dicembre, nella sala consiliare. Sono intervenuti il sindaco Francesco Ventola, l’assessore al Turismo, Michele Marcovecchio, l’assessore alle Attività culturali, Nicola Casamassima, il presidente del Comitato del Presepe Vivente, Anna Di Sibio, il parroco della parrocchia del Rosario, don Sabino Fioravante. 
La rappresentazione della santa “annunciazione” sul sagrato della chiesa del Rosario del 26 dicembre 2007 aprirà il calendario degli appuntamenti che si articolerà in otto serate. Questa manifestazione prevede il coinvolgimento di oltre 300 interpreti che in costume mediorientale, in uno spazio di 12.000mq e per un percorso guidato di circa 300 metri, animeranno la ricostruzione di un tipico villaggio Palestinese del I sec. dopo Cristo. 
Personaggi del tempo sfileranno per le strade del quartiere del Rosario fino a giungere a via della Murgetta: re Erode, le ancelle, i centurioni, i tre re Magi e poi, fabbri, falegnami, ceramisti, pescatori, lavandaie, fornai, pastori e persino gli sposi con la rappresentazione del loro banchetto nuziale, un mercatino rionale e varie comparse. La rappresentazione coinvolgerà anche i tradizionali animali della classica rappresentazione natalizia: pecorelle, capre, bue e asinello.
A coordinare i lavori, saranno come sempre il Comitato del Presepe Vivente (per informazioni telefonare ad Anna Di Sibio al numero 334.31 44 044, oppure rivolersi presso la sede del Comitato Presepe Vivente, in via Generale Cantore, n. 9).  

La rappresentazione vivente della natività di Cristo sarà messa in scena, dalle ore 17.30 alle ore 20.30,  nei giorni:    

· mercoledì 26 dicembre 2007 (inaugurazione con rappresentazione dell’Annunciazione);

· giovedì  27 dicembre 2007;

· sabato 29 dicembre 2007;

· domenica 30 dicembre 2007;

· mercoledì 2 gennaio 2008; 
· giovedì 3 gennaio 2008
· sabato 5 gennaio 2008 

· domenica 6 gennaio 2008
Ogni anno questo evento culturale, frutto di un intenso lavoro di volontari, accoglie più di 130.000 visitatori, ed è diventato  l’evento natalizio a sfondo religioso e culturale della città più atteso. Ha ottenuto il “Premio Speciale della Giuria per il miglior contributo artistico” al Festival Internazionale del Presepe e delle Tradizioni Natalizie di Dubrovnik e presso la Galleria La Pigna, a Roma nel mese di ottobre 2006 ad esso è stata dedicata la mostra fotografica “…Come 2000 anni fa”.
La mostra è nata dalla passione del fotoreporter Marcello Carrozzo per il Presepe Vivente di Canosa.
“ Anche quest’anno il Comune di Canosa sostiene quella che è ormai diventata una tradizionale  rappresentazione natalizia  – afferma Michele Marcovecchio,  assessore al Turismo -  capace di coinvolgere anche le genti delle città del Mezzogiorno e non solo. Un appuntamento culturale e religioso che cresce e si alimenta della passione di ben 300 interpreti, in grado di sviluppare un turismo scolastico e religioso che sempre più valorizza l’aspetto importante e significativo della tradizione del Natale e nello stesso tempo incrementa l’economia della città, facendo affluire il pubblico da ogni parte d’Italia e anche dall’estero che sostando sul posto può usufruire di alberghi e ristoranti che per l’occasione si sono attrezzati per offrire menù turistici”. Con il coordinamento dell’Assessorato al Turismo in collaborazione con la Fondazione archeologica canosina sono stati predisposti infatti dei pacchetti di soggiorno a prezzi agevolati per abbinare la visita al Presepe Vivente 2007 ad un tour guidato nel vasto patrimonio artistico – culturale. La Fondazione Archeologica Canosina, che sarà a disposizione dei visitatori nei giorni in cui si terrà il “Presepe vivente”, ha predisposto inoltre l’apertura dei siti archeologici con l’ausilio di guide turistiche. “Tra le novità del Presepe vivente del 2007 – spiega Anna Di Sibio, presidente del Comitato del Presepe Vivente – avremo nuove scene di vita quotidiana, maggiore cura nei particolari e non mancherà un nuovo precorso per i visitatori: per regalare una diversa prospettiva del presepe il percorso guidato darà la possibilità di poter vivere in prima persona le varie scene del Presepe vivente da diverse angolazioni, da colline e alture, per nuove e più intense emozioni”.  All’interno del Palazzetto dello Sport infine, che negli stessi giorni diventerà un contenitore culturale perché ospiterà una mostra d’arte organizzata dall’associazione“Gruppo Artisti in Piazza”,  sarà  predisposto un punto di informazione per i turisti che potranno organizzarsi per visitare i vari siti archeologici. “Questa manifestazione rientra tra gli appuntamenti del cartellone - Natale in Città 2007-  patrocinate dal Comune di Canosa per sostenere le più belle iniziative del periodo natalizio organizzate da gruppi di canosini. Dal 26 al 30 dicembre  e dal 2 al 6 dicembre la Fondazione Archeologica Canosina accoglierà i turisti con visite guidate a Palazzo Sinesi e alla Cattedrale San Sabino”, ha aggiunto Michele Marcovecchio. “L’intento dell’Amministrazione comunale è proprio quello di sostenere le belle iniziative legate al Natale organizzate dai cittadini di Canosa – ha detto Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali - . Il cartellone Natale in città 2007 presenta una serie di manifestazioni variegate: dalla mostra di presepi artigianali a quella delle radio d’epoca e arredo con tecnica decoupage; dallo spettacolo per bambini Babbo motor ai tradizionali concerti: il Concerto di Natale della corale polifonica della Basilica Cattedrale San Sabino quest’anno ospiterà anche la nota cantante Linda mentre il coro filarmonico Padre Antonio Maria Losito eseguirà due concerti che preannunciano il Natale dal titolo “Aspettando Gesù bambino” . Non mancherà il consueto appuntamento con la parata della banda filarmonica Giuseppe Verdi e il Concerto di Capodanno. Natale è anche tempo di cenoni e grandi abbuffate:  sarà promossa l’enogastronomia della città con un gazebo della Pro loco e con la manifestazione “Degustando per cantine e frantoi” curata dagli Assessorati comunali alle Attività produttive e all’Agricoltura. Tra le novità di quest’anno c’è la Notte Bianca: musica, balli, mostre e degustazioni nel centro della città, a cura dell’associazione culturale “Riscopri la tua città”. Un modo questo da parte del Comune di Canosa per contribuire a rendere più piacevoli le festività natalizie dei cittadini”.
In allegato il programma del cartellone “Natale in città 2007”
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“NATALE IN CITTÀ 2007”
-    dal 15 Dicembre 2007 al 6 Gennaio 2008:

     Androne Palazzo De Muro Fiocco

    “CANOSA PRESEPI” 
    Mostra del Presepio artigianale a cura dell’Associazione Canosina “Amici del Presepio”

· dal 16 Dicembre 2007 al 1° Gennaio 2008 :

     Androne Palazzo Minerva - Fracchiolla

     dalle ore 17,00   alle ore  20,30 giorni feriali

     dalle ore  10,30  alle ore  13,00 – dalle ore 17,00 alle ore 21,00 giorni festivi

     “Emozioni che Rim…..balzano” - Mostra di radio d’epoca e arredo con tecnica decoupage
· 22 Dicembre 2007

     dalle ore 17,00 alle ore 23,00

     Via Santa Lucia  - Piazza Ferrara

    “BABBO  MOTORS”

     arriva la slitta di Babbo Natale con doni e spettacolo per bambini

     a cura del MOTO CLUB “VALLE DELL’OFANTO”
· 22 Dicembre 2007

     ore 19,30

     Parrocchia M.SS.ma dell’Assunta

     Coro Filarmonico “P.A.M. Losito” 

     “Aspettando Gesù bambino”
·  23 Dicembre 2007

     ore 19,30

     Parrocchia Gesù Giuseppe e Maria

     Coro Filarmonico “P.A.M. Losito” 

     “Aspettando Gesù bambino”

-  dal 22 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008

     PRO LOCO – Gazebo in Piazza V.Veneto

   “Promozione turistica ed enogastronomica della Città” 

     con musiche e suoni del Natale

· dal 26 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008

     Palazzetto dello Sport – Zona Costantinopoli

    “Gruppo Artisti in Piazza”

     Mostra d’arte
· dal 26 al 30 dicembre 2007 e dal 2 al 6 gennaio 2008

      “Degustando per cantine e frantoi”
        a cura dell’Assessorato alle Attività produttive e dell’Assessorato all’Agricoltura
-  dal 26 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008:

     Zona Costantinopoli

     “Presepe Vivente 2007”

     a cura del Comitato Presepe Vivente

· dal 26 al 30 Dicembre 2007 e dal 2 al 6 Gennaio 2008

    Fondazione Archeologica Canosina

    “Natale 2007 – Canosa Città aperta al Turismo”

    apertura straordinaria di Palazzo Sinesi e Basilica Cattedrale di S.Sabino, 

    accoglienza e visite guidate sul territorio

-   28 Dicembre  2007

     ore 20,00

     Basilica Cattedrale S.Sabino

     “Concerto di Natale”
-   29 e 30 dicembre 2007

          “La notte bianca”

      musiche, balli, mostre e degustazioni nel centro della città 

      a cura dell’associazione culturale “Riscopri la tua città”

· 1° Gennaio 2008

     Banda Filarmonica “G.Verdi”

     ore   9,30: Parata per le vie cittadine con partenza da P.zza P.A.M. Losito – Zona Canosa Alta

     ore  11,30: “Concerto di Capodanno”  presso  la  Cassa Armonica – Villa Comunale

