Comune di Canosa di Puglia
Ufficio Stampa
Comunicato Stampa
2 gennaio 2015
A tutti gli organi di stampa 

con preghiera di diffusione
177. Prima edizione “Atleta dell’anno”: ecco i premiati del 2014
Elena Francesca Compierchio (dell’Aquarius Piscina Canosa), Sabrina Fuggetti (dell'A.S.D. Judo Club Canosa) e dal ginnasta Marco Mosca (dell'A.S.D. Nikai Canosa) sono i giovani atleti di Canosa che maggiormente si sono distinti nel 2014 (nella fattispecie, nel nuoto, judo e ginnastica artistica). Infatti, hanno ricevuto il premio “Atleta dell’anno”, nel corso della manifestazione di premiazione che si è svolta il giorno di Santo Stefano nella cattedrale San Sabino, organizzata dall’Assessorato allo Sport del Comune di Canosa di Puglia. 
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Il sindaco e il vicesindaco con i primi tre classificati

A partecipare alle selezioni sono stati tutti gli atleti di Canosa, che si sono misurati in ogni disciplina agonistica presente sul territorio. E ne sono tante: dal calcio alla pallavolo, al karate, basket, danza, nuoto, ciclismo, judo, box e molte altre. 
Subito dopo la celebrazione della “Messa dello sportivo”, hanno ricevuto il riconoscimento direttamente dal sindaco Ernesto La Salvia, dall’assessore allo Sport, il vicesindaco Pietro Basile, e dal presidente del Coni, Elio Sannicandro. Sono intervenuti alla cerimonia anche l’assessore alla Comunicazione, Maddalena Malcangio, l’assessore alla Polizia Municipale, Leonardo Piscitelli, il fiduciario Coni, Riccardo Piccolo, il vice presidente regionale Fijlkam, Sabino Silvestri, e il decano del ciclismo canosino, Sabino Patruno. A celebrare la messa è stato il parroco della cattedrale, monsignor Felice Bacco. 
Elena Francesca Compierchio (13 anni) ha ottenuto il primo premio per aver conquistato l’argento nei 200 metri a farfalla (in 2'22.33 e due bronzi nei 200 m dorso in 2'20.87 e 400 m misti in 5'02.65), lo scorso mese di marzo, ai "Criteria Giovanili" di nuoto, svoltisi a Riccione.

Sabrina Fuggetti (15 anni), invece, che si è aggiudicata il secondo posto, è reduce dai campionati italiani Fijlkam di judo che si sono svolti al Pala Pellicone di Lido di Ostia (RM); la campionessa ha inoltre aver superato a Taranto le qualificazioni nella categoria cadette 70 kg, oltre ad aver vinto la medaglia di bronzo di categoria al campionato nazionale di lotta libera, gareggiando con la società "J.C. Franco Quarto" di Bari. 
Il terzo posto è stato assegnato a Marco Mosca (16 anni), che la scorsa estate ha preso parte agli allenamenti collegiali nazionali di ginnastica artistica maschile, indetti dalla Federginnastica, presso l'Accademia Federale del Centro Ginnastica di Castellammare di Stabia.
Importante riconoscimento è stato assegnato, inoltre, ad un altro degli elementi di punta dell'A.S.D. Nikai: Salvatore Lagrasta (13 anni) per la partecipazione a Caserta alle finali nazionali del Trofeo “Coni Giovani”, nell'ambito del "Progetto Multisport" riservato ad atleti under 14, maschili e femminili.

Nel corso della serata è stato riservato un riconoscimento speciale ai maestri Giuseppe Lionetti e Simona Metta dell'Asd Hollywood Dance di Canosa, campioni del mondo I.D.S.A. 2013 a Kiev. 
Una menzione speciale è stata assegnata anche a Massimo Sgaramella dell'associazione sportiva  “New Sporting Club Canosa”, per gli importanti risultati conseguiti in una disciplina impegnativa come il “powerlifting”, branca del sollevamento pesi. 

Moltissimi applausi hanno accompagnato le premiazioni dei vincitori. 
Infine, sono stati consegnati gli attestati di benemerenza sportiva ad Eleonora Pitorri (dell'Asd Diomede Canosa), Grazia De Corato, Antonio Di Giulio e Sabino Diaferio (della Podistica Canosium 2004), Antonio Lattini e Giuseppe Paradiso (dell'A.S.D. Canusium Bike "Leonardo Marcovecchio"), Dalila Specchio e Gabriele Sciannamea (dell'ASD Centro Atletico Sportivo Canosa), Antonio Pastore (dell'A.S.D. Progetto Uomo Canosa), Ujka Iliando (dell'A.S.D. Liberty Canosa), Marco Di Gennaro (capitano dell'ASD Canosa Calcio 1948), Giovanni Acquaviva (capitano per diversi anni dell'A.S.D. Futsal Canosa); Michele Lorusso e Cosimo Damiano Ieva dell'ASD Boxe Di Palo); la ballerina Giulia Farina (dell'Etoile Academy diretta da Patrizia Mucci e Annarita Minervino) e Davide Di Molfetta (14 anni), il palleggiatore di volley (della Polisportiva Popolare fino allo scorso mese di settembre, prima di passare all'Anderlini Modena).

Soddisfazione è stata espressa da Pietro Basile. “L’Amministrazione comunale ha voluto dedicare un giorno allo sportivo, per omaggiare tutti i canosini che praticano e amano lo sport, in primis gli atleti vincitori, ma non solo. Sono stati davvero tanti, infatti, coloro che militano in società sportive locali che sono intervenuti alla celebrazione e alla premiazione. Ringrazio tutti coloro che hanno collaborato alla buona riuscita della manifestazione, e in particolar modo, tutte le associazioni sportive locali”.  
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