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14. Il Comune di Canosa intende sviluppare le applicazioni delle fonti alternative fotovoltaiche nelle strutture comunali
Nella ricerca dei sistemi più idonei all’uso delle fonti rinnovabili in campo energetico, è crescente l’utilizzo dei pannelli solari per economizzare i costi e sfruttare opportunamente la disponibilità della risorsa solare.
“In linea con tale orientamento dei privati, anche noi, come Pubblica amministrazione stiamo pensando concretamente ad un progetto articolato in grado di rendere autosufficienti strutture di competenza comunale come scuole ed impianti sportivi che sono più idonei a tali applicazioni”. 
In questa affermazione del sindaco Francesco Ventola, la sintesi delle iniziative che, partendo dalle indagini di mercato avviate dagli uffici, intendono rendere autonomi dal punto di vista energetico alcuni plessi di proprietà comunale.
“Le strutture destinatarie di questi interventi – ha continuato il primo cittadino – quali le scuole e gli impianti sportivi si prestano ad interventi di questo genere per una particolare vocazioni degli stessi in virtù della disponibilità degli spazi necessari al montaggio dei pannelli fotovoltaici”.
Come è noto questi impianti, oggi sempre più utilizzati per la loro convenienza economica e per il contributo all’uso delle fonti rinnovabili, possono anche costituire una opportunità derivante dalla produzione di energia che, se prodotta in eccesso al fabbisogno, può addirittura essere venduta all’ENEL costituendo una entrata finanziaria per chi la produce. Rovescio della medaglia è l’ingombro dei pannelli che hanno bisogno di aree adatte alla loro istallazione. Problema questo non esistente per gli edifici e le strutture prescelte dall’Amministrazione comunale che sono sufficientemente vocate per tali applicazioni.
“Come spesso cerchiamo di fare – ha tenuto a precisare il sindaco Ventola – anche in questo settore l’obiettivo è quello di fare da esempio come pubblica amministrazione per un concreto approccio alle esigenze ambientaliste che oltre le iniziali affermazione ideologiche e di principio, devono soprattutto saper trovare concreta applicazione nelle scelte e nell’agire quotidiano. L’impegno di oggi può servire anche ad accrescere l’esperienza impiantistica e le opportunità commerciali nella speranza che possano essere emulate da chi in queste soluzioni può trovare una risposta opportuna e  conveniente.”
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