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138. Festa del 4 Novembre 2015: celebrazioni per il giorno dell’Unità d’Italia e delle Forze Armate 

In occasione della Giornata delle Forze Armate - Festa dell’Unità d’Italia, l’Amministrazione comunale ha organizzato una manifestazione commemorativa che si svolgerà oggi, mercoledì 4 novembre, per onorare “i caduti per l’indipendenza, l’Unità e la Libertà dell’Italia”.
Nel pomeriggio, alle 17.00, da Palazzo di Città, partirà un corteo per la deposizione di corone sulle lapidi: al Cippo delle Vittime del bombardamento (in via Salita ai Mulini), sulle lapidi dei Caduti (in corso Gramsci e in corso Garibaldi) e sul “Monumento ai Caduti” nella Villa Comunale.  

Alla manifestazione interverranno il sindaco, Ernesto La Salvia, la Giunta e i consiglieri comunali, le Associazioni dei Combattenti, i rappresentanti delle Forze Armate, dall’Arma dei Carabinieri alla Guardia di Finanza, dalla Polizia di Stato alla Polizia Municipale.
Subito dopo, nella Cattedrale “San Sabino” sarà celebrata da monsignor Felice Bacco la Santa Messa di commemorazione delle vittime del bombardamento del 6 novembre 1943, che provocò distruzioni in città, decorata dalla “Medaglia di Bronzo al Valore Civile”. La cerimonia sarà celebrata anche in memoria dei concittadini vittime della ferocia nazista, decorati con medaglia di merito. 
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