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43. Referendum 17 aprile: in arrivo agevolazioni tariffarie per treni, navi e aerei dall’8 al 27 aprile 
In arrivo le agevolazioni tariffarie per i viaggi ferroviari, via mare e con il mezzo aereo per gli elettori che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale. Il Ministero dell'Interno – Dipartimento per gli Affari Interni e Territoriali – attraverso la Prefettura di Barletta Andria Trani,  ha comunicato al Comune di Canosa di Puglia che, in occasione della consultazione referendaria che si terrà il prossimo 17 aprile, gli elettori fuori sede che si recheranno a votare nel proprio comune di iscrizione elettorale potranno usufruire delle agevolazioni di viaggio che verranno applicate da enti e società che gestiscono i servizi di trasporto.

Per i viaggi ferroviari “Trenitalia” rilascerà biglietti nominativi esclusivamente per viaggi di andata e ritorno in seconda classe e livello “Standard” dei treni “Frecciarossa”, con riduzioni del 60% sul prezzo del biglietto sui treni regionali e del 70% sul prezzo base per i treni di media-lunga percorrenza nazionale Frecciarossa, Frecciargento, Frecciabianca, Intercity, IncercityNotte e Espressi) e per il servizio cuccette. 

La riduzione del 60% sarà applicata per i viaggi via mare con la “Compagnia Italiana di Navigazione S.p.A.”, sulla tariffa ordinaria. 

Gli stessi titoli di viaggio devono essere utilizzati entro un certo limite di tempo: il viaggio di andata potrà essere effettuato non prima dell'8 aprile 2016 mentre quello di ritorno non oltre il 27 aprile 2016.

Gli elettori residenti all'estero, qualora volessero usufruire delle agevolazioni e del rimborso del titolo di viaggio fino al 70% sulla tariffa Adulti/Standard, dovranno utilizzare esclusivamente il trasporto ferroviario. Il viaggio di andata può essere effettuato al massimo un mese prima del giorno di apertura del seggio elettorale e quello di ritorno al massimo un mese dopo il giorno di chiusura del seggio stesso.

Coloro che invece risiedono in Stati con i quali l'Italia non intrattiene relazioni diplomatiche o che non garantiscono temporaneamente l'esercizio del voto per corrispondenza potranno usufruire delle agevolazioni nella misura del 75% per il trasporto aereo in classe turistica, e per viaggi in seconda classe per il trasporto ferroviario o marittimo.

I biglietti con le riduzioni sono rilasciati previa esibizione di un documento di identità nonché della tessera elettorale, che nel viaggio di ritorno deve essere corredata del relativo timbro di vidimazione della sezione elettorale e della data di votazione.
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