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116. Renato Farina presenterà la sua ultima fatica dal titolo “Maestri”, lunedì 9 giugno alle 18.30 all’Oasi Minerva 
L’onorevole Renato Farina presenterà il suo ultimo libro dal titolo  “Maestri. Incontri e dialoghi sul senso della vita” lunedì  9 giugno alle ore 18.30 all’Auditorium dell’Oasi Minerva a Canosa. 
L’autore, che scrive per il quotidiano «Libero», in questo libro, edito da Piemme (2007), racconta gli incontri ed i dialoghi avuti con quattordici “maestri”, da lui ritenuti tra i più grandi del secolo e di questo millennio: Nicola Abbagnano, Hans Urs von Balthasar, Giacomo Biffi, Fratel Ettore, Oriana Fallaci, Luigi Giussani, Nicola Matteucci, Riccardo Muti, Giuseppe Prezzolino, Joseph Ratzinger, Angelo Scola, Madre Teresa, Giovanni Testori, Karol Wojtyla. “Sto con i Magi – scrive Farina in quarta di copertina - . Gente sensuale, gente che amava l'oro, le donne e i sorbetti di albicocca. Ma non gli bastava. È partita. Questa gente che ho incontrato per conto dei giornali per cui scrivevo e scrivo, ma anche su mandato di quel punticino del petto che si agita, è del tipo che se ti suona al citofono, scrollano con due frasi la tua anima. Bisogna preparare le valigie. Anzi non c'è tempo per seppellire padre e madre, figuriamoci per infilare il dopobarba nel nécessaire. Si cammina, c'è una mèta. Le persone di cui parlerò e farò parlare, spesso con carte inedite o dimenticate, sono – non solo a mio giudizio – tra le più grandi del secolo scorso e di questo millennio incombente. È incredibile che siano stati e siano – oso dirlo – miei amici. Non so come, ma amici”.
L’incontro è organizzato dalla scuola elementare Enzo De Muro Lomanto di Canosa di Puglia, con il patrocinio del Ministero della Pubblica Istruzione, l’Unione Europea – Fondo sociale europeo, e il Comune di Canosa di Puglia.

Vicedirettore di “Libero” fino all'ottobre del 2006 (che ha fondato con Vittorio Feltri nel luglio del 2000), Renato Farina è stato inserito nelle liste del PdL, Popolo della libertà, per la Camera Lombardia2, nell'ambito delle elezioni politiche dell'aprile 2008 ed è stato eletto deputato della XVI Legislatura.

Tra le sue pubblicazioni vanta “Un caffè in compagnia. Conversazioni sul presente e sul destino” (con Luigi Giussani, Rizzoli, 2004) e “Non mi hanno fatto male. Dieci anni con Andreotti” (con Giulio Andreotti, Cantagalli, 2004). Per Piemme ha scritto “Don Giussani. Vita di un amico” (2007).
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Biografia (da Wikipedia.it)
Renato Farina (Desio, 10 novembre 1954) è un giornalista e scrittore italiano. Farina è laureato in Filosofia all'Università Cattolica, è sposato e ha tre figli, di cui uno, Tommaso Farina, giornalista. Ha cominciato a scrivere su Solidarietà, poi sul settimanale Il Sabato, per il quale ha seguito il caso della nube tossica di Seveso su cui ha scritto nel 1978 il libro Seveso, diossina e scuola. Farina ha accompagnato Giovanni Paolo II in più di 50 visite internazionali. Durante gli studi universitari è stato allievo di don Luigi Giussani, ha scritto con lui il libro di interviste Un caffè in compagnia (ed. Rizzoli). Ospite fisso ai meeting di Comunione e Liberazione, grazie agli incontri al Meeting di Rimini, è coautore di Non mi hanno fatto male. Dieci anni con Andreotti. Cronache e interviste (2004) (ed. Cantagalli). In televisione è stato autore e conduttore de L’InFarinata su Raisat Extra e consulente di Gad Lerner per il programma L’Infedele. È stato vicedirettore di Vittorio Feltri al Giornale e al Resto del Carlino. Fino all'ottobre del 2006 è stato Vicedirettore di Libero, che ha fondato con Vittorio Feltri nel luglio del 2000. Da gennaio 2007 è sotto processo a Milano con l'accusa di favoreggiamento in relazione al rapimento dell'imam Abu Omar. Ha chiesto il patteggiamento ed il 16 febbraio 2007 è stato condannato a sei mesi. Su richiesta avanzata dal Procuratore generale della Repubblica di Milano, il 29 marzo 2007 è stato radiato dall'Ordine dei Giornalisti. Tale provvedimento disciplinare è stato aggirato dal quotidiano Libero cui, a partire dal 30 marzo 2007, Renato Farina continua a collaborare nelle vesti di semplice opinionista. Il direttore del quotidiano, Vittorio Feltri, ha specificato che Farina avrebbe continuato a scrivere "per noi in base alla Costituzione che consente fino a ora la libera espressione del pensiero" . Renato Farina è stato inserito come diciassettesimo nelle liste del PdL, Popolo della libertà, per la Camera Lombardia2, nell'ambito delle elezioni politiche dell'aprile 2008 ed è stato eletto deputato della XVI Legislatura.

