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138. IX edizione del Premio Diomede: premi speciali a Francesco Giorgino, Sabino Acquaviva e Lucia Serlenga; la serata di Gala si terrà il 5 luglio sul sagrato della Cattedrale 
Francesco Giorgino, Sabino Acquaviva e Lucia Serlenga riceveranno il “premio speciale” del “Premio Diomede”, la manifestazione che attribuisce un alto riconoscimento ai cittadini pugliesi che si sono distinti “onorando” il proprio territorio. Una manifestazione, giunta alla IX edizione, organizzata dal Comitato "Premio Diomede" e il Comune di Canosa – Assessorato alle Attività culturali, con il patrocinio della Regione Puglia, la Provincia di Bari, l'Università degli Studi di Foggia e l'Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia.
L’ambito riconoscimento andrà quest’anno a Nunzio Valentino (per la sezione “Canusium”, dedicata al personaggio vivente originario di Canosa), Marisa Corrente (per la sezione “Aufidus”, dedicata al personaggio vivente di origine pugliese) e per ricordare monsignor Peppino Giuliani (per la sezione “Alla Memoria”, dedicata al personaggio non più in vita di origine pugliese). Questo è il verdetto della giuria tecnica riunitasi nella mattinata del 18 maggio scorso a Palazzo di città, per assegnare un premio, «che - come ha sottolineato, ancora una volta, la presidentessa del Comitato, Angela Valentino - vuol essere la presa di coscienza, da parte di tutti i canosini, dell'importanza della storia, del valore del patrimonio artistico e culturale». 
Il Premio Diomede nasce per dare lustro e risonanza al territorio, noto per i suoi problemi, ma anche per le sue bellezze e le sue innumerevoli risorse, attraverso un dovuto riconoscimento a tutti i personaggi di origine pugliese, per nascita o discendenza entro il 2° grado di parentela in linea retta, che si sono distinti per la loro opera meritoria in campo economico, sportivo, sociale, scientifico, artistico e culturale. Il Premio si articola in tre sezioni: «Canusium», al personaggio vivente originario di Canosa, «Aufidus», al personaggio vivente di origine pugliese; «alla Memoria», al personaggio non più in vita di origine pugliese. 
Mentre il “premio speciale” (assegnato a personalità pugliesi che si sono distinte in ambito culturale) quest’anno sarà assegnato a: Sabino Acquaviva, nato a Padova ma di origini canosine, è sociologo, giornalista e scrittore. È considerato unico italiano tra i 10 maggiori studiosi dei problemi del sacro e dell’esperienza religiosa ed è docente di sociologia presso l’Università degli Studi di Padova. Ha pubblicato una trentina di volumi e innumerevoli pubblicazioni scientifiche e culturali. Ha diretto la struttura Cultura della Rai collaborando a numerosissime trasmissioni; Lucia Serlenga, nata a Canosa è giornalista di moda e costume. Ha iniziato la sua carriera, dopo la laurea in Sociologia, lavorando presso la redazione di vari mensili, occupandosi di immagine. Ha lavorato per venti anni nella redazione di Fashion. Oggi, da libera professionista, collabora con molte testate tra cui Lifestyle, Panorama, Condè Nast. Dal maggio 2007 è direttore di Notebook, mensile dedicato alle donne; Francesco Giorgino, nato ad Andria, è giornalista e conduttore televisivo. Laureato in Giurisprudenza, diventa giornalista professionista televisivo nel 1993. Prima di entrare in RAI è stato anche collaboratore di vari quotidiani come il “Popolo” e “Il Globo”. Attualmente è uno dei più noti conduttori dell’edizione del TG 1 delle ore 13.30.
Il “personaggio” da premiare viene ogni anno individuato attraverso segnalazioni fatte da enti pubblici e privati che non hanno finalità lucrative (associazioni, fondazioni, comitati, scuole, Università, enti territoriali, parrocchie, altri).

Il premio «Canusium» andrà a Nunzio Valentino. Ingegnere, 57 anni, si è trasferito nel '78 a Martina Franca dove ha contribuito a creare una società di ingegnerie e costruzioni mirata allo sviluppo tecnologico del Mezzogiorno. Professore incaricato di Project Finance presso la Facoltà di ingegneria di Perugia, già direttore Italia Gruppo Tecnip, amministratore delegato Galva SpA, è direttore generale di «Icq», leader nella progettazione, costruzione,  gestione di energia da fonti rinnovabili.

Il premio «Aufidus» sarà assegnato all'archeologa Marisa Corrente ispettrice della Soprintendenza, nata nel Bresciano ma genitori baresi, è direttrice dell'Antiquarium di Canne, ha realizzato  mostre archeologiche e pubblicazioni dedicate all'antica Canusium.

Premio «Alla Memoria» a monsignor Peppino Giuliani, (1915- 2000), nativo di Ortanova, sacerdote canosino ben noto e amato, dal 1963, ha svolto la sua missione in Brasile, come professore di teologia nello stato di Pernambuco. Dal 1971, e fino alla sua morte, per quasi un trentennio ha guidato il Movimento diocesano degli evangelizzatori nelle condizioni difficili e oppressive dei latifondi di canna da zucchero.

La consegna dei premi avverrà nella serata di Gala che si svolgerà il 5 luglio, alle ore 21, sul sagrato della Basilica Cattedrale San Sabino e sarà condotta, come di consueto, dal giornalista della «Gazzetta del Mezzogiorno» Paolo Pinnelli, tra i fondatori del Premio. La serata sarà allietata dalle note dell’orchestra di chitarre “De Falla” diretta dal maestro Pasquale Scarola. 
“Il Premio è sia un alto riconoscimento, sia un atto di testimonianza e d'incoraggiamento per i giovani che vogliano proseguire il loro cammino lungo la via della cultura e si diversifica dagli altri premi che in estate si susseguono in Puglia per la sua peculiare connotazione culturale – ha ribadito Nicola Casamassima, assessore alle Attività culturali -.  L’Amministrazione comunale intende così anche quest’anno promuovere questa importante iniziativa”. 
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