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 con preghiera di diffusione 
153. Borgata di Loconia: in via di risoluzione la problematica degli immobili
“Entro diciotto mesi credo si potranno completare tutti gli adempimenti per chiudere la problematica delle proprietà di Loconia  di competenza del demanio statale”.

Questa la fiduciosa affermazione del sindaco Francesco Ventola all’indomani del sopralluogo svolto nella frazione di Canosa con il direttore Vincenzo Capobianco ed i tecnici dell’Agenzia del Demanio.

Su tali antiche questioni, come è noto, sono stati recentemente avviati una serie di incontri attraverso i quali il primo cittadino intende definire e risolvere la problematica degli immobili, attualmente di proprietà dello Stato, che non consente o complica gli interventi comunali ma anche degli stessi altri concessionari, privati compresi. “Il programma, in corso di messa a punto, prevederà il diritto di prelazione da parte degli attuali concessionari, per gli immobili che saranno posti in vendita, mentre per quelli che potranno entrare a far parte del patrimonio comunale, ritengo di poter pervenire ad una cessione gratuita. E’ questo un percorso articolato e perciò difficile – ha continuato il primo cittadino - , ma nutro fondate speranze di risolvere questo problema che ha sempre condizionato il decollo di un territorio dalle due facce. Il nostro borgo Loconia, infatti, per molte ragioni da una parte sembra contraddistinguersi quale realtà marginale del nostro territorio, dall’altra, invece, quale area dalle grandi potenzialità per la marcata vocazione agricola, già caratterizzata da peculiari produzioni agricole ortofrutticole di pregio, e per un contesto sociale, urbanistico ed ambientale istintivamente orientato ad una sua valorizzazione”.
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