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169. Sicurezza: “Estate tranquilla”, la Polizia Municipale vigila almeno fino all’una di notte per assicurare il servizio di ordine pubblico e viabilità
Prosegue il progetto “Estate Tranquilla” che assicura il servizio di viabilità e ordine pubblico fino a tarda sera. Tutto il personale della Polizia Municipale, infatti, è impegnato ormai da alcuni giorni ad assicurare un’attività di controllo delle strade di Canosa almeno fino all’1.00 di notte. Il progetto-obiettivo, che ha avuto inizio il 10 luglio, mira ad assicurare una maggiore vivibilità all’interno del contesto cittadino e a garantire quella necessaria tranquillità e sicurezza all’intera comunità locale, in questo periodo estivo e nei diversi appuntamenti dell’”Estate canosina 2008”.
In tal senso, durante lo svolgimento delle manifestazioni culturali e d’intrattenimento nonché della festa patronale (che si è svolta il 31 luglio, l’1 e 2 agosto) l’Amministrazione comunale intende garantire un adeguato servizio di ordine pubblico a tutela della sicurezza degli spettatori e degli artisti, e inoltre, assicurare il servizio di viabilità nelle aree interessate dai singoli eventi. 
“Per assicurare il servizio di ordine pubblico e viabilità, l’Amministrazione intende incentivare gli operatori di Polizia Municipale attraverso l’approvazione del progetto Estate Tranquilla – ha detto il primo cittadino, Francesco Ventola -. In questa maniera intendiamo migliorare la qualità dei servizi culturali promossi dal Comune ma anche dalle associazioni presenti sul territorio, attraverso una maggiore presenza dei vigili urbani. È così possibile rendere più vivibile la città nelle zone coinvolte da queste manifestazioni culturali, cercare di preservare e tutelare l’arredo urbano e il verde pubblico da atti vandalici ai quali si assiste soprattutto nel corso di spettacoli e manifestazioni, ottimizzare la mobilità cittadina e avviare azioni preventive e repressive, quando è necessario”.  
Il progetto garantirà il servizio di vigilanza, sino al 31 agosto, attraverso il coordinamento con le forze di polizia presenti sul territorio delle azioni di controllo all’interno della città. 
Il servizio di polizia, inoltre, si sviluppa soprattutto nei luoghi a maggiore densità di presenza o frequenza dei cittadini. 
Il personale inserito nel progetto, per la durata dello stesso, è impegnato a turno fino alle ore 1.00 di notte e comunque fino al termine delle singole manifestazioni. 
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