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210. Dimissioni dell’assessore Daniela Travisani, rilasciate al primo cittadino il 27 ottobre 2008
Daniela Travisani, assessore all’Ambiente della seconda Giunta Ventola, si è dimessa dall’incarico di assessore comunale per impegni professionali.“Egregio sindaco – ha scritto Travisani al sindaco nella sua lettera di dimissioni - è con immensa gratitudine che Le scrivo per rassegnare le mie dimissioni dalla carica di Assessore. Questa esperienza mi ha permesso di collaborare all’interno di una Amministrazione che crede nelle possibilità di crescita del proprio Paese, lavorando quotidianamente con passione e tenacia per affrontare le numerosissime problematiche che insorgono in un contesto particolarissimo qual è quello cittadino. Diversi sono stati i progetti condivisi per mettere in pratica quello che è il programma elettorale: le attività di sensibilizzazione della cittadinanza sulle diverse tematiche ambientali, le attività di collaborazione con le Guardie Ambientali per ripulire zone verdi del nostro territorio come Pineta Castello, Parco Almirante e per affrontare il problema del randagismo; la firma del Protocollo d’Intesa per il coordinamento e l’integrazione delle attività di monitoraggio e controllo ambientale di “Contrada Tufarelle” in modo da ottenere annualmente un bilancio ambientale di tale zona; la collaborazione con il reparto di cardiologia dell’Ospedale di Canosa, per sviluppare un processo di educazione ambientale riguardo al corretto conferimento dei rifiuti; l’avvio di un progetto molto importante per l’intera collettività ovvero la raccolta differenziata del tipo porta a porta per le attività commerciali, che ha permesso nel giro di soli tre mesi di ottenere risultati più che soddisfacenti, registrando una percentuale di raccolta differenziata del 15%, nel periodo di settembre, a fronte del 10% dello scorso anno. 
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Ing. Daniela Travisani
Inconciliabili esigenze familiari – ha concluso Travisani - e impegni lavorativi mi portano a non poter continuare l’attività amministrativa. Pertanto, nel rimettere nelle Sue mani il mio incarico, credo di aver tracciato obiettivi di medio e lungo periodo e di aver posto in essere concrete azioni di immediato riscontro. In tal senso, con la speranza che il mio contributo sia stato di valore aggiunto per la crescita del nostro territorio, resto a disposizione per ogni eventuale confronto”. 
“Ringrazio l’ingegnere Daniela Travisani – ha detto il sindaco Francesco Ventola - per l’impegno e la scrupolosità con la quale ha svolto fino ad oggi il suo incarico di assessore e per lo spirito di collaborazione mostrato nei confronti della Giunta e del Consiglio comunale. Le sono grato per il gran senso di responsabilità che l’ha distinta – pur essendo così giovane e alla sua prima importante esperienza politica (Daniela Travisani è diventata assessore all’età di 25 anni e oggi ha da poco compiuto 27 anni, ndr) - nell’attuazione di progetti di difficile portata, come le attività poste in atto per il monitoraggio e controllo ambientale di “Contrada Tufarelle” o le attività poste in essere per diffondere la cultura della raccolta differenziata. Così come è mio dovere sottolineare l’impulso che l’assessore Travisani ha dato alla tutela dell’Ambiente e ai progetti connessi come Puliamo il Mondo, le Domeniche Ecologiche, il concorso Natale in Verde, che ha visto il coinvolgimento anche di scuole, parrocchie, associazioni di volontariato. L’impegno politico non è una scelta di vita ma un servizio reso ai cittadini che deve lasciare il passo quando sopraggiungono inconciliabili impegni di lavoro. Accolgo, quindi, le dimissioni di Daniela dalla carica di assessore comunale con enorme dispiacere ma nella convinzione che la sua collaborazione resterà per l’Amministrazione un’ottima fonte di riferimento. Daniela si è contraddistinta anche per l’onestà intellettuale che l’ha portata a fare scelte difficili che a volte, si sa, la stessa politica richiede e che spesso ci allontano dai nostri ideali: dopo aver condiviso un anno intenso di lavoro con l’assessore Travisani sono convinto che la sua esperienza politica non si fermerà qui e che non perderà quei nobili intenti, che hanno sempre caratterizzato la sua attività politica, per proseguire nel suo cammino, che le auguro di cuore, sarà sempre più luminoso e ricco di successi”. 
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