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218. Integrato il servizio di trasporto pubblico: da oggi è attiva la nuova linea urbana n. 4, per il trasporto pubblico locale; integrate le Linee 1 e 2 e quella che porta a Loconia
E’ operativa da oggi, 10 novembre, la nuova “Linea 4 – Centro storico”, che collega la zona Castello alle zone nevralgiche della città. Non solo. E’ stato integrato l’intero servizio di trasporto pubblico urbano con il prolungamento delle Linee 1 e 2 per quel che riguarda le strade più periferiche della zona di Canosa Alta ed è stata istituita una doppia corsa che porta alla frazione di Loconia anche nel pomeriggio.

L’innovativa linea urbana della zona Castello, inaugurata sabato scorso, 8 novembre, con una cerimonia che si è svolta in Piazza della Repubblica, si avvale dell’utilizzo di un mini-bus a basso impatto ambientale. Infatti, il piccolo bus bianco deve poter percorrere agevolmente le strade anguste della zona Castello e la zona pedonale, per poi raggiungere i luoghi e i servizi principali della Città di Canosa, come corso San Sabino, la Stazione ferroviaria, le fermate delle autolinee extraurbane, l’ospedale civile e il cimitero.

Alla cerimonia inaugurale hanno preso parte, il sindaco Francesco Ventola, l’Amministrazione comunale e la cittadinanza. Dopo il “taglio del nastro”, la benedizione del parroco della chiesa di San Francesco, don Raffaele Biancolillo, ed il giro inaugurale, le corse del pullman sono proseguite per chiunque abbia voluto provare il nuovo servizio che porta ai vicoli del centro storico. 
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Mini eco bus Linea 4 – Centro storico
La nuova “Linea 4 – Centro Storico” per il trasporto pubblico locale, da oggi percorrerà un itinerario circolare che va da Piazza della Repubblica a Piazza Grimaldi, via Marrone, Piazza della Repubblica, corso Garibaldi, via Piave, via Savino di Bari, Piazza Terme, via Bovio, via Fontana dei Tartari, via Agli Avelli, via Matteotti, Piazza della Repubblica. Per tutto il periodo invernale e a titolo sperimentale, per verificare l’utilità ed il gradimento degli utenti, le corse avranno una frequenza di 15 minuti nelle fasce orarie: dalle ore 8.00 alle ore 12.00 e dalle ore 15.30 alle ore 17.30. 
Il percorso della Linea 1 e 2 da oggi sarà prolungato per le strade periferiche della zona 167 e precisamente per via Deledda, via Generale del Vento, via Capurso, via Generale Rizzi, con corse circolari che raggiungono le principali strade cittadine con una frequenza di 30 minuti, a partire dalle 6 del mattino alle 21.30. Per quanto riguarda le corse che portano a Loconia, oltre alla doppia corsa mattutina delle 7 (con arrivo a Loconia alle 7.30 e ritorno a Canosa alle 8) e delle 13.30 (con arrivo a Loconia alle 14.00 e ritorno a Canosa alle 14.30), sarà attiva una doppia corsa pomeridiana con partenza da Canosa alle 14.30 (con arrivo a Loconia alle 15.00 e ritorno a Canosa alle 15.30) e alle 18.00 (con arrivo a Loconia alle 18.30 e ritorno a Canosa alle 19.00). 
“Con queste nuove corse, effettuate dalla ditta Autoservizi Caputo, i cittadini saranno messi in condizione di circolare più agevolmente in città, raggiungere la zona Castello ma anche le strade periferiche della zona di Canosa Alta, andare a Loconia anche nel pomeriggio, potendo utilizzare i mezzi pubblici – ha detto nel corso della manifestazione il sindaco Francesco Ventola -. Il tutto in linea anche lo sviluppo urbanistico della città di Canosa. La Linea 4 che percorre il Centro storico è una assoluta novità che vede l’utilizzo di un mini-eco-bus, quindi a basso impatto ambientale, che in grado di servire tutto il Centro storico, fornendo, soprattutto agli abitanti di una zona periferica e a rischio isolamento, qual è quella del Castello, un trasporto pubblico locale indispensabile. La particolare e complessa viabilità, con strade strette e inadatte ad una normale circolazione e sosta di autoveicoli, la marcata presenza di anziani e bisognosi – ha ribadito ancora una volta il primo cittadino -, ha indotto l’Amministrazione a programmare iniziative di sviluppo pensate e fortemente volute per sostenere il ripopolamento del borgo antico e l’integrazione di una zona che è forse il “cuore” della città, favorendo il richiamo di investimenti privati, la residenza di giovani coppie, rifornendo la zona almeno dei servizi essenziali. E il nuovo minibus rappresenta ancora un ulteriore piccolo passo in avanti, in attesa di poter porre mano ad interventi strutturali per l’intero quartiere i suoi abitanti”.
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