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227. Canosa protagonista all’ appuntamento più importante al mondo che promuove siti e destinazioni archeologiche


La città di Canosa è presente anche oggi,  nella terza giornata della Borsa Mediterranea del Turismo Archeologico di Paestum, che promuove siti e destinazioni archeologiche creando integrazione tra diverse culture, favorendo la commercializzazione di prodotti turistici specifici.

Tanti gli appuntamenti,  i workshop e le conferenze organizzate in questa grande kermesse che vede la partecipazione di tutte le città del mondo. 

Si tratta di una delle più grandi esposizioni italiane del prodotto turistico archeologico, una possibilità unica per consolidare e aprire nuovi rapporti tra operatori professionali.

"La partecipazione a questo grande ed importante quartiere fieristico – afferma Michele Marcovecchio, Assessore al turismo ed Archeologia  -  senza dubbio, è una occasione privilegiata, un efficace strumento di marketing relazionale con tutto il sistema turismo archeologico. Una vetrina eccezionale, quella del Centro Ariston di Paestum, che sintetizza, perfettamente l'esposizione del prodotto turistico e le attività di informazione e divulgazione a cui tutti i partecipanti sono interessati. L’intento comune è di lanciare un forte impulso al turismo archeologico: non solo interesse per gli aspetti conservativi della storia, ma anche per lo sviluppo del turismo grazie ad un sistema integrato di collaborazioni strategiche”.

Oggi l’Assessore Marcovecchio sarà presente personalmente a questo appuntamento internazionale dove oltre a tutto il materiale informativo relativo alle bellezze archeologiche della nostra città, a sostegno delle imprese del territorio, è stato anche distribuito il  materiale divulgativo relativo a ristoranti ed alberghi ed altre strutture in grado di ospitare turisti provenienti da ogni parte d’Italia.
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