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227. Il Comune completerà la realizzazione della rete pluviale a servizio della zona 167  
Partiranno a breve i lavori di completamento della rete pluviale della zona 167. È stata difatti aggiudicata (il 17 novembre 2008) provvisoriamente la gara per la “Realizzazione della rete pluviale al servizio della zona 167” che prevede la realizzazione del collettore lungo il tratto di Monte di Falcone che rappresenta la dorsale di tutto il quartiere ed in cui saranno collegati i tratti secondari delle strade limitrofe. Il progetto prevede, inoltre, di adeguare il recapito finale della rete del canale Lamapopoli, in ossequio alla normativa nazionale e regionale che disciplina, tra l’altro, lo smaltimento e l’immissione delle acque meteoriche di dilavamento. 

L’importo del progetto posto a base di gara è pari a 2,43 milioni di euro. A seguito dell’espletamento delle procedure di gara, i lavori sono stati provvisoriamente aggiudicati il 17 novembre scorso, mentre l’avvio dei lavori è previsto nei primi mesi del 2009 e saranno completati nell’arco di un anno e mezzo. 
“Con l’aggiudicazione della gara si potrà procedere alla realizzazione di tutte le opere previste nel progetto per la realizzazione della rete pluviale al servizio della zona di Canosa Alta – ha detto soddisfatto il sindaco Francesco Ventola -. Con l’attuazione del piano elaborato dagli uffici tecnici del Comune di Canosa si risolverà in maniera definitiva e completa il problema delle acque meteoriche che, fino ad alcuni anni fa, prima ancora che l’Amministrazione Ventola fosse intervenuta con i primi interventi, ha afflitto pesantemente la zona di Canosa Alta con lo sversamento a valle delle acque alluvionali e di ogni sorta di fanghi e residui”. 
Il Comune ha inizialmente  realizzato le infrastrutturazioni del 1° tratto di via Falcone con la realizzazione di un collettore di fogna pluviale lungo via Falcone, che rappresenta la dorsale della zona 167, cui collegare tutti i tratti secondari. Con altri interventi, inoltre, si è proceduto alla manutenzione del tratto iniziale del recapito del Canale Lamapopoli ed alla dismissione del depuratore esistente “Canosa 2”, riconvertito al solo trattamento delle acque di prima pioggia. “Con i nuovi finanziamenti ottenuti grazie alla bontà del progetto che il Comune ha presentato alla Regione, Canosa Alta sarà completamente servita dalla rete di fogna bianca, ma i consequenziali  benefici gioveranno a tutta la Città”.
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