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253. “Murgia Più”: un incontro in aula consiliare per parlare di opportunità imprenditoriali per le aziende agricole e forestali del nostro territorio
Un incontro in aula consiliare per parlare di opportunità imprenditoriali per le aziende agricole e forestali del nostro territorio. Si è svolta martedì 9 dicembre 2008 alle ore 18,00, presso la sala Consiliare - Palazzo di Città di Canosa di Puglia, il convegno organizzato dal Gruppo d’Azione Locale “MURGIA PIU’” dal titolo PSR 2007-2013 “Competitività, sostenibilità ambientale, distintività del territorio rurale e qualità della Vita - Un’opportunità imprenditoriale per le aziende agricole e forestali del nostro territorio”.
Hanno preso parte all’incontro, tra gli altri, il Presidente del GAL Murgia Piu’, Carlo Giuseppe Scelzi (sindaco di Spinazzola), il Direttore Tecnico del GAL Murgia Piu’, Rosa Fiore, il sindaco della città di Canosa di Puglia, Francesco Ventola, l’assessore alle Attività produttive del Comune di Canosa,  Michele Vitrani, il responsabile dello Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune di Canosa, Rosanna Asselta. 

 “Nel corso dell’incontro è stata presentata la struttura e i protagonisti del GAL “Murgia più”, una vera e propria Agenzia di Sviluppo Locale che ha l’obiettivo di sostenere il tessuto economico e sociale dei comuni di Gravina in Puglia, Minervino Murge, Poggiorsini, Canosa, Spinazzola e Ruvo di Puglia. Obiettivo specifico è quello di favorire l’informazione, l’innovazione, il marketing,  oltre che fungere da supporto, nel processo di miglioramento qualitativo e quantitativo, delle attività svolte nelle predette aree. Una particolare attenzione è destinata alle aree rurali, dove la stessa residenza stabile in azienda è spesso scoraggiata dalla mancanza di attrattività, di prospettive di lavoro e da problemi di estrema dispersione sul territorio delle aziende ricadenti”, ha detto Scelzi.


Sono stati illustrati i contenuti del Piano di Sviluppo Regionale (PSR) della Regione Puglia, per il periodo 2007-2013, sottolineando l’opportunità che tale strumento costituisce per l’intero territorio. All’interno di tale attività informativa, il GAL “Murgia Più” intende socializzare, anche, il percorso di rafforzamento ed ampliamento della componente privata, sia in termini di eventuale partecipazione societaria, sia in termini di contributi alle politiche di programmazione del GAL stesso, nella consapevolezza che stimolando lo spirito imprenditoriale locale si riesca a coniugare la valorizzazione e la salvaguardia del territorio in questione.


La finalità è quella di informare e sostenere il sistema economico del territorio rurale, quello produttivo agricolo, nonché tutti gli altri settori e comparti legati a processi di valorizzazione dell’identità territoriale del territorio di Murgia Più.

Per perseguire tali finalità, nell’ambito del convegno, si sono illustrate, in particolare, le misure comprese nell’Asse III del PSR Puglia 2007-2013, le quali misure sono orientate alla “diversificazione agricola” in chiave di sostenibilità ambientale. In pratica, a partire dal settore agricolo, le risorse finanziarie allocate nell’Asse III, sono finalizzate alla realizzazione di nuovi ed originali servizi, a basso impatto ambientale, tali da rendere i territori più attrattivi e con una migliore qualità della vita. Il risultato sarà pertanto l’individuazione di un nuovo modello di fruizione del territorio del Gal Murgia Più.

I punti determinati, di tutta l’azione del GAL, sono:

· Migliorare la competitività del settore agricolo e forestale 

· Migliorare la qualità della vita nelle zone rurali e promuovere la diversificazione delle attività economiche 

· Promuovere la produzione e l’utilizzazione di energia da fonti rinnovabili

· Realizzare interventi volti a qualificare e accrescere l’offerta agrituristica

· Realizzare interventi volti a qualificare e accrescere l’offerta di attività didattiche 
ricreative e socio-assistenziali

· Realizzare spazi aziendali attrezzati per la trasformazione, esposizione e la vendita di prodotti

Per ulteriori informazioni è possibile contattare:

Dott. Francesco Popolizio 320.0853747

Dott.ssa Patrizia Irene Pisicchio 347.0924335

Gal Murgia Più  – tel.0883.684116- fax 0883.685028 – murgiapiu@libero.it – www.galmurgiapiu.it
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