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256. Gazzetta del Mezzogiorno: “Uno o più desideri per il 2009 del sindaco, Francesco Ventola, con riferimento alla realtà provinciale”
“Mi auguro che il 2009, grazie anche alla nascita del nuovo Ente istituzionale, sia veramente foriero di maggiori occasioni di sviluppo per tutto il territorio della Bat, nel quale la politica dovrà assumere una funzione fondamentale – ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola -. In controtendenza a quanto viene dichiarato dalle campagne demagogiche contro le Province, in un’Italia che sta per diventare federale, il ruolo delle province può essere determinate nella misura in cui alle Province stesse verranno affidate ulteriori competenze rispetto a quelle che hanno attualmente. Il problema della soppressione degli Enti è un problema concreto che il Paese ha e che deve essere affrontato partendo dalla radice, tagliando gli sprechi ed eliminando gli Enti effettivamente inutili. La nostra nuova Provincia, in particolare, ha una valenza ulteriore perché è stata fortemente voluta dal basso, con una coesione già avvenuta in termini concreti al suo interno, grazie ad una serie di programmi attuativi concordati e realizzati in questi anni dalle città, che tutte insieme hanno saputo realizzare una prospettiva comune. Con l’elezione del primo Consiglio provinciale della BAT, potremo finalmente essere artefici del nostro futuro con la creazione di nuove opportunità di sviluppo per tutto il territorio, dovendo tenere conto delle vocazioni di ogni singola sua parte. La Sesta provincia pugliese è eterogenea e ricca di grandi peculiarità: dal mare alle colline, ai fiumi, ai parchi, all’industria, all’agricoltura fiorente e con un turismo con ottime prospettive di sviluppo.
L’augurio che rivolgo a tutti è che il 2009 dia risposte ai tanti bisogni delle nostre comunità,  a partire da quelli legati al lavoro e alle nuove occupazioni. In questo la politica dovrà assumersi le responsabilità che le competono, affinché ci siano concrete e maggiori possibilità di crescita e di sviluppo per tutto il territorio”. 
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