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 con preghiera di diffusione 
14. Urbanistica: al via la mostra di nuove idee progettuali, dal 6 al 12 febbraio a Palazzo Fracchiolla – Minerva 
Prende il via il 6 febbraio prossimo a Palazzo Fracchiolla – Minerva (in piazza Vittorio Veneto) l’allestimento di una mostra di idee progettuali utili al cambiamento urbanistico della città. 
“Ringrazio i tecnici che hanno realizzato i progetti – ha detto il sindaco Francesco Ventola – contribuendo così a dare un’immagine della Città nuova, secondo le idee di ognuno, che possa risultare, in alcune aree, riqualificata dal punto di vista urbanistico”. 
Il concorso ha individuato i seguenti temi:

1. Sistemazione e riqualificazione urbanistica degli ingressi alla città:

· Appia Traiana via Cerignola; 

· Via Barletta S.S. n 93;

· Via Corsica;

2. Piano di riqualificazione dell’area compresa fra via Balilla/via Corsica e la zona di Canosa alta;

3. Piano di sistemazione urbana dell’area limitata da via Bovio, via Fabrizio Rossi e via de Gasperi nonché di quella compresa fra via Muzio Scevola, via Marconi e via Kennedy;

4. Piano di riqualificazione del tessuto edilizio classificato dal vigente PRG come zona B1, da integrarsi nella limitrofa zona di espansione, identificata come zona “C3” in località  Loconia.

“L’obiettivo prioritario – ha continuato il primo cittadino – è quello di invitare alla proposta ed al dibattito i cittadini in merito a questioni di riqualificazione urbana e ricucitura dei tessuti, nell’intento di dare nuova configurazione ed identità a parti della città che dovranno essere  in grado di innescare processi di rivitalizzazione economica, sociale, culturale”.
I progetti rappresentano un momento fondamentale per:

· sostenere interventi pubblici qualificati; 

· richiamare una pluralità di contributi per garantire la possibilità di scelta della immagine, che la città di Canosa di Puglia dovrà avere all’insegna di forme di miglioramento e trasformazione compatibili con la propria storia le proprie risorse.

“La collettiva – ha detto Mario Maggio, dirigente comunale del Settore Edilizia ed Urbanistica -  rappresenta un ulteriore passo in avanti verso la più completa partecipazione attiva dell’intera collettività alla trasformazione della Città, alla quale tutti i cittadini sono invitati a prendere parte al fine di attivare un dibattito sulle tante trasformazioni possibili che il territorio cittadino potrebbe avere in un futuro non troppo lontano”.
La manifestazione, che vedrà l’allestimento delle proposte progettuali a Palazzo Fracchiolla – Minerva, Piazza Vittorio Veneto, seguirà il seguente programma:

· Venerdì 6 Febbraio –  ore 19.00

Inaugurazione e presentazione della mostra, interverrà il Sindaco Francesco Ventola.

· Lunedì 9 Febbraio – ore 18.00

Presentazione dei progetti relativi al concorso n. 1

“Sistemazione e riqualificazione urbanistica degli ingressi alla città”.

· Martedì 10 Febbraio – ore 18.00

Presentazione dei progetti relativi al concorso n. 2 

“Piano di riqualificazione dell’area compresa fra via Balilla/via Corsica e la zona di Canosa alta”.

· Mercoledì 11 Febbraio – ore 18.00

Presentazione dei progetti relativi al concorso n. 3

“Piano di sistemazione urbana dell’area limitata da via Bovio, via Fabrizio Rossi e via De Gasperi nonché di quella compresa fra via Muzio Scevola, via Marconi e via Kennedy”.

· Giovedì 12 Febbraio – ore 18.00

Presentazione dei progetti relativi al concorso n. 4

“Piano di riqualificazione del tessuto edilizio classificato dal vigente PRG come zona B1, da integrarsi nella limitrofa zona di espansione, identificata come zona “C3” in località  Loconia”.

Sono previsti orari di apertura al pubblico, tutti i giorni, nelle ore 10-13 e 19-21.
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