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40. SERVIZIO DI TRASPORTO URBANO IN FAVORE DEI DIVERSAMENTE ABILI 
L’amministrazione comunale, assessorato alle politiche sociali del Comune di Canosa di Puglia, estremamente sensibile alle  molteplici problematiche  del territorio, e nella fattispecie a quanto attiene le politiche sociali volte a prevenire, ridurre e salvaguardare le necessità legate alla sfera relazionale ed emozionale dei singoli individui,  ha deliberato la continuità  per l’intero anno 2009 del servizio di trasporto pubblico gratuito in favore di 150 soggetti diversamente abili e di utenti assistiti dal centro di salute mentale comprensivi  di  accompagnatori.

 Il Servizio rientra tra gli interventi di natura socio-assistenziale  individuati e finanziati dal Piano Sociale di Zona, che ha come comune capofila quello di Canosa di Puglia,  al fine di consentire alle persone diversamente abili o in situazioni di particolare necessità, di raggiungere le varie mete o strutture.

Si intende  garantire così  la possibilità di spostamento, contribuendo a ridurre le limitazioni che caratterizzano la vita dei diversamente abili troppo spesso costretti a  precludersi alcune  opportunità di lavoro, di svago e di relazione.
“ Nonostante la crisi globale con relative restrizioni finanziarie dei bilanci Comunali – afferma Pasquale Di Giacomo Assessore ai Servizi Sociali -  con l’attuazione del servizio-intervento si contribuisce ad una sorta di sgravio sulle spese giornaliere,  favorendo altresì un sistema di vita più confortevole , con l’obiettivo di facilitare il recupero delle abilità e dell'integrazione nel tessuto sociale, riconoscendo l'autonomia psico-fisica dei soggetti disabili”.
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