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64. Monitoraggio fitosanitario: un convegno martedì 28 aprile ore 18.00 presso la Sala Consiliare
“Innovazione nella difesa della vite: monitoraggio fitosanitario” è il titolo del progetto che sarà presentato martedì 28 aprile ore 18.00 presso la Sala Consiliare del Municipio. Un progetto realizzato in collaborazione con l’Università degli Studi di Foggia – Facoltà di Agraria, l’Istituto Professionale per l’Agricoltura e l’Ambiente di Canosa di Puglia e il Comune di Canosa - Assessorato all’Agricoltura e Suap. 
Dopo il saluto del sindaco di Canosa, Francesco Ventola, dell’assessore comunale all’Agricoltura, Nunzio Pinnelli, e del dirigente scolastico dell’Istituto Professionale per l’Agricoltura, Maddalena Tesoro, interverranno: 

· Antonia Carlucci, docente Facoltà di Agraria dell’Università degli Studi di Foggia, che parlerà delle “Fasi di sviluppo della peronospora e dell’Oidio nei vigneti”;

· Francesco Lops, docente Facoltà di Agraria dell’Università degli Studi di Foggia, che tratterà del tema “Verso una nuova strategia di difesa: monitoraggio fitosanitario”;
· Gian Domenico Irmici e Michele D’Enrico, della Syngenta Crop Protection spa che si soffermeranno su “Il controllo della tignoletta della vite ed il corretto posizionamento dell’insetticida”;
· Francesco Balestrucci, docente dell’Istituto Professionale per l’Agricoltura di Canosa che parlerà de “Le modalità operative e il ruolo degli addetti al settore”
Da alcuni giorni è operativo il laboratorio di monitoraggio fitosanitario, presso l’Istituto Agrario di Canosa (Ipaa) che, attraverso l’ausilio di tecnici dell’Università di Agraria di Foggia, si pone l’obiettivo di conoscere la situazione delle principali malattie in agricoltura del territorio, per garantire un sistema di assistenza tecnica attraverso la redazione di un bollettino settimanale. E il laboratorio è il primo frutto della sottoscrizione del protocollo di intesa (avvenuta il 18 giugno 2008) tra il delegato del Rettore dell’Università degli Studi di Foggia e Preside della Facoltà di Agraria, Emanuele Tarantino, il Preside dell’Istituto Agrario “Einaudi” di Canosa di Puglia, Maddalena Tesoro e dal sindaco del Comune, Francesco Ventola.
“Siamo all’inizio di un lungo percorso che quest’anno ci vedrà impegnati nel progetto di monitoraggio fitosanitario e di predisposizione di interventi di lotta contro le maggiori avversità fitopatologiche delle colture agrarie – ha detto Nunzio Pinnelli, assessore comunale all’Agricoltura -. È questo un momento di crescita per l’agricoltura locale, che si rifletterà su tutta la nuova Provincia pugliese. Il fine è quello di rispettare l’ambiente attraverso trattamenti mirati, e insieme di lavorare la terra con metodi all’avanguardia che creino sviluppo, nel rispetto dell’habitat, con il fine ultimo di portare sulle tavole degli italiani, prodotti con zero residui antiparassitari. È un’esigenza che il mercato internazionale richiede: un’agricoltura qualificata, con le carte in regola, che dia la possibilità di commercializzare prodotti senza residui da fitofarmaci. Attraverso il progetto di monitoraggio, un operatore si occupa costantemente di raccogliere i dati trasmessi dalle centraline meteo posizionate nelle nostre campagne, che rivelano il grado di umidità e la temperatura dell’aria. Ciò consente agli agricoltori di decidere come e soprattutto quando trattare le piante, evitando la formazione di malattie vegetali, funghi come la peronospora e l’oidio della vite. Sono soprattutto i ragazzi dell’Istituto Agrario di Canosa che lavorano nel laboratorio per attuare il programma del monitoraggio, con il supporto tecnico scientifico dell’Università di Foggia. Sono loro che si recano in campagna per fare i rilevamenti. Le informazioni raccolte, relative alla fenologia delle colture ed al monitoraggio d’insetti e malattie, assieme ai dati meteorologici serviranno a produrre il “bollettino fitosanitario” che sarà diffuso a livello locale, con diversi mezzi di comunicazione”. Il report, oltre che riportare la situazione fitosanitaria, fornirà all’operatore agricolo dei consigli sulla forma di difesa integrata ritenuta migliore sia in funzione dell’avversità che della situazione meteo. 
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