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83. Il “Bari Calcio” gioca a Canosa: martedì 26 maggio alle ore 20.00 presso lo Stadio San Sabino
L’Amministrazione comunale di Canosa organizza un grande evento sportivo per festeggiare, dopo anni di attesa, la promozione in serie” A” del Bari Calcio. 
Il programma della manifestazione si articolerà in alcuni incontri dimostrativi di diverse discipline sportive: a partire dalle ore 17.00 di martedì 26 maggio, presso lo Stadio San Sabino di Canosa di Puglia (via Falcone), si esibiranno nelle loro discipline, i ragazzi delle scuole calcio locali, del minibasket, delle arti marziali ed, infine, si svolgerà sulla pista di atletica, di recente ultimazione, una gara di mezzofondo su una distanza di 5.000 metri. 
Alle ore 20.00 si svolgerà l’evento clou della manifestazione: la partita di calcio tra la squadra “AS BARI” ed una rappresentativa di calciatori in attività, della costituenda Provincia di Barletta-Andria-Trani. L’ingresso al campo è gratuito.   
“È un onore per la città di Canosa ospitare la squadra del Bari – ha detto l’assessore allo Sport, Sabino Malcangio - ed essere la prima città della Puglia a festeggiare la promozione della squadra di mister Conte in serie A. Ringrazio a nome dell’Amministrazione comunale, il presidente del Bari, Vincenzo Matarrese, l’allenatore Antonio Conte e tutti i calciatori del Bari calcio, che hanno voluto festeggiare, dopo la grande festa di Bari, proprio qui, a Canosa, la loro promozione in serie A, avvenuta con largo anticipo dalla fine del campionato di serie B. L’augurio che faccio al presidente Matarrese, a tutto il suo staff e alla squadra, è che nel Campionato di serie A che si disputerà nella prossima stagione, il Bari Calcio ottenga i migliori successi, per tenere sempre alto il nome della Puglia. Ringrazio anche il sindaco di Canosa, Francesco Ventola, per la sua disponibilità e per il suo occhio sempre attento al mondo dello Sport e in particolar modo, al mondo del Calcio. Infatti, si è subito attivato per rendere disponibile la struttura sportiva e per programmare al meglio l’intera manifestazione insieme all’assessore Michele Vitrani (per la parte tecnica), e al consigliere comunale Fedele Lovino (per il coordinamento delle Forze dell’Ordine e volontariato)”.  
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