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86. Il Consiglio comunale ribadisce il suo “no” alla discarica di Contrada Tufarelle
Il Consiglio comunale di Canosa, nel corso della seduta monotematica che si è svolta stamane, 26 maggio, ha ribadito all’unanimità il suo “no” alle discariche a Contrada Tufarelle. La seduta dell’assise comunale era stata convocata d’urgenza dal sindaco, Francesco Ventola, per discutere della convocazione, da parte della Provincia di Bari, della Conferenza di Servizi per impianto di discarica rifiuti speciali non pericolosi proposto dalla Ditta BLUE srl, prima per il 28 maggio e poi spostata al 15 giugno prossimo. 
“Un altro tassello si aggiunge a tutto ciò che l’Amministrazione comunale, insieme al Consiglio comunale ha fatto per scongiurare il pericolo di nuove discariche in Contrada Tufarelle– ha detto il sindaco Francesco Ventola -.  Con una variante al Piano Regolatore Generale, già da tempo contrada Tufarelle è stata deputata a Parco naturale. Già il vigente piano regolatore, quindi, non ammette l’ampliamento o la costruzione di nuove discariche in quella zona. A questo si aggiunge la volontà espressa ancora una volta dall’Amministrazione e dal Consiglio affinché la nostra contrada non sia nuovamente martoriata da nuove discariche. È stato infatti necessario convocare una nuova seduta del Consiglio perché, a pochi giorni dalle Elezioni provinciali, quando la Provincia di Bari perderà la sua giurisdizione sui territori di Canosa e Minervino perché nascerà la Provincia di Barletta-Andria-Trani, la Provincia di Bari ha convocato la Conferenza di servizi per “decidere” sull’impianto di discarica di un territorio che, dopo pochi giorni, non sarà più di sua pertinenza. Una Conferenza che è stata “casualmente” rimandata di qualche giorno e che dovrà tener conto anche di quest’ultimo documento deliberato dal Consiglio, che ribadisce all’unanimità il suo no ad una nuova discarica a Tufarelle”. 
In particolare, il Consiglio ha ribadito la volontà di opporsi al rilascio di nuove autorizzazioni, nonché, l’assoluta contrarietà finché siano localizzati, autorizzati, approvati nuovi insediamenti relativi a discariche in contrada Tufarelle e in tutto il territorio comunale.

Il Consiglio ha, inoltre, espresso parere non favorevole alla localizzazione sul territorio comunale della discarica di rifiuti speciali proposta dalla Società “Blue srl” di Minervino Murge e, quindi, di essere contrario alla realizzazione del nuovo impianto. Ha deliberato di invitare il Sindaco a fare proprie tutte le argomentazioni elencate nel corso della seduta ed ad esporle in sede di Conferenza dei Servizi presso la Provincia di Bari – servizio Ambiente.

La deliberazione approvata nel corso della seduta, sarà notificata al Commissario delegato all’emergenza rifiuti, alla Regione Puglia – Assessorato all’Ecologia, alla Provincia di Bari – Assessorato all’Ecologia, alla Provincia di Bari – Servizi Rifiuti e Ambiente, all’Arpa Puglia, al Dipartimento Prevenzione della ASL BAT, al Comune di Minervino Murge. 
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