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84. Il “Bari Calcio” gioca a Canosa: un evento organizzato dall’Amministrazione comunale 
Cinque a due per il Bari Calcio: è questo il risultato dell’amichevole disputata ieri sera, 26 maggio, presso lo Stadio San Sabino di Canosa tra la squadra del presidente Matarrese e le Stelle della Bat. La rappresentativa di calciatori in attività, della costituenda Provincia di Barletta-Andria-Trani era composta da Di Bitonto (portiere), Cuocci, Di Giorgio, Baleno e Landolfi in difesa, Berardino, Pollidori, Coletti e Di Muro a centrocampo e Di Leo, Terrone (Sabino) e Terrone (Nando) in attacco. In panchina sedevano Di Pioppo, Ruggiero, Lopez, Porcelluzzi e Merito. 

La squadra del Bari Calcio ha così festeggiato a Canosa, dopo la grande festa di Bari, la sua promozione in serie A. “E’ un piacere giungere a Canosa per festeggiare tutti insieme questa grande “vittoria”. Proprio a Canosa, che, come città più antica della Bat, è sicuramente una delle cittadine più rappresentative della nuova Provincia. In tal senso la nostra presenza è un omaggio a tutto il territorio della nuova Provincia di Barletta-Andria-Trani”. Questo è stato il commento del presidente del Bari, Vincenzo Matarrese che ha così spiegato il motivo per il quale il “Bari calcio” ha scelto di festeggiare proprio a Canosa, prima tra le città della Puglia, la tanto attesa promozione. 
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Da sinistra: il Sindaco Francesco Ventola e il presidente de AS Bari, Vincenzo Matarrese

L’evento, organizzato dall’Amministrazione comunale di Canosa di Puglia, è stato preceduto da una serie di manifestazioni che rientrano nel cartellone degli appuntamenti sportivi delle Canosiadi 4 –Mese dello Sport 2009. Infatti, a partire dalle ore 17.00, sempre presso la struttura sportiva di via Falcone, si sono esibiti, nelle rispettive discipline, i ragazzi di Canosa impegnati in diverse attività sportive ed agonistiche: si sono disputate partite di calcetto tra le due scuole di calcio locali che si sono alternate a partite di minibasket ed esibizioni di arti marziali. Inoltre, si è svolta, sulla pista di atletica di recente ultimazione, una gara di mezzofondo su una distanza di 5.000 metri. A presentare la manifestazione è stato il dj, Sabino Pastore.
Prima della partita, momento clou della serata, il sindaco Francesco Ventola ha consegnato una targa al presidente Matarrese, ringraziandolo per essere intervenuto alla manifestazione sportiva. “Sono davvero orgoglioso di ospitare nella mia città la squadra del Bari calcio, e da grande tifoso e amante dello sport, ma anche da ex giocatore, ringrazio il presidente Matarrese per aver deciso di festeggiare a Canosa la promozione in serie A della squadra bianco-rossa”, ha detto Ventola. 
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Da sinistra: il Sindaco Ventola, il presidente Matarrese e l’assessore Sabino Malcangio
Una targa è stata consegnata anche all’allenatore Antonio Conte e al Capitano del Bari Jean Francois Gilet. “È un successo per il mondo sportivo canosino ospitare la gloriosa squadra del Bari calcio- ha detto Sabino Malcangio, assessore comunale allo Sport -. Nonostante la pioggia, massiccia è stata la partecipazione da parte delle associazioni sportive e dei bambini che praticano sport, che hanno piacevolmente animato questa manifestazione con le loro esibizioni, e del pubblico pervenuto (circa 3mila presenze), non solo dalla nostra città ma anche dalle altre cittadine della Bat”. 
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Da sinistra: Ventola, Matarrese,Malcangio, il Capitano Gilet
“Ringrazio i ragazzi del Bari Calcio – ha concluso l’assessore allo Sport – per l’esempio di vita che stanno dando, con la loro presenza qui, ai nostri piccoli sportivi, perché possano toccare con mano (conoscendo dal vivo i professionisti dello sport più amato d’Italia), che per crescere e diventare bravi, per realizzare i propri sogni, non è necessario nascere nelle città del Nord ma con l’impegno, la passione, la tenacia si possono e si devono ottenere buoni risultati anche qui, nel Sud Italia, nello sport ma anche in tutti i settori della propria vita”.  
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un momento della partita
Massiccia la presenza del pubblico che si è riversato, a causa della pioggia, quasi tutto tra gli spalti al coperto. In una cornice di festa, animata da tanti bambini, il Bari ha vinto per 5-2. A passare in vantaggio la rappresentativa della Bat con Coletti. Pareggio di Colombo e poi i baresi hanno preso le distanze con Caputo prima, Guberti, Infimo, Masiello dopo. Sul finire doppietta personale per Coletti (ex primavera del Bari).
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