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91. “Città Aperte” edizione  2009
Dopo il grande successo degli anni scorsi, torna anche quest’anno “Città Aperte”, una manifestazione che si svolge durante la stagione estiva e che vede aperti nelle ore notturne, musei, monumenti e siti archeologici. 
Il programma “Città Aperte” riguarda  le aperture straordinarie di musei, monumenti e siti di interesse storico e archeologico, approvato nel quadro del progetto varato dalla Regione Puglia e coordinato dalle Aziende di Promozione Turistica, ed interessa numerosi comuni, dal Gargano al Salento.
L’Assessorato al Turismo e Archeologia del Comune di Canosa, in collaborazione con la Fondazione Archeologica Canosina, propone anche quest’anno e organizza un variegato programma di  aperture serali straordinarie (dalle 21 alle 24) con servizi e visite guidate gratuite.

La presenza complessiva di visitatori, nell’edizione 2008, durante le ore di apertura serale è stata di circa 6 mila unità, di cui un buon 40% provenienti da fuori città, con una discreta percentuale estera (3% del totale). 

Il luogo più visitato è stato Palazzo Sinesi. La sede museale della Fondazione Archeologica e della Soprintendenza, con i suoi interessantissimi reperti della Tomba Varrese (IV-III sec. a.C.) comprendenti ceramica apula a figure rosse, ceramica listata, vasi plastici e policromi, ceramica dorata e una straordinaria corazza anatomica in bronzo, ha registrato una presenza complessiva pari a poco meno di 2000 visitatori, con punte massime (oltre 300) raggiunte nelle serate del 1 agosto (festa patronale) e del 20 agosto (Notte Bianca). 

“L’obiettivo dell’Amministrazione comunale è quello di promuovere la città di Canosa attraverso la valorizzazione dell’immenso patrimonio archeologico, artistico, storico e religioso – afferma  Michele Marcovecchio, assessore al Turismo e Archeologia -. Aderendo al progetto Città Aperte 2009 vengono valorizzate due sedi museali perché saranno fruibili fino a mezzanotte. In concomitanza con le manifestazioni dell’Estate Canosina 2009 il turista potrà visitare alcuni dei più importanti siti archeologici, Palazzo Iliceto, Palazzo Sinesi e la Cattedrale, anche nelle ore notturne. Anche la Basilica paleocristiana di San Leucio (IV secolo avanti Cristo), con i suoi splendidi mosaici policromi, i capitelli e le colonne di stile dorico-ionico e resti di antiche statue, sarà fruibile anche nelle ore notturne grazie ad un nuovo sistema di illuminazione pubblica. Non mancherà il supporto di guide turistiche gratuite. La città, inoltre, vanta oramai una serie di strutture alberghiere e di ristorazione moderne e all’avanguardia, pronte ad accogliere e ospitare i turisti – aggiunge Marcovecchio -. La città di Canosa si prepara ad essere punto di eccellenza turistico culturale, in attesa anche della realizzazione del Museo Nazionale Archeologico, perché ha tutte le carte in regola per diventare la capitale del turismo archeologico della nuova provincia”.
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