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108. Due asili nido comunali sorgeranno in zona 167
Due asili nido comunali, uno in via dei Platani ed uno in via delle Betulle, saranno costruiti in città, nella zona Canosa Alta, grazie ai finanziamenti ottenuti dal Comune, partecipando al bando regionale “Piano Straordinario degli asili nido e servizi per l’infanzia – Misura Enti locali”. Ogni asilo nido consta di due sezioni. 
Da tanti anni ormai il desiderio o la necessità di socializzare dei piccoli ha fatto sì che l’età d’inizio della frequenza all’asilo nido sia divenuta sempre più precoce. Il fenomeno è direttamente proporzionale all’inserimento sempre più significativo della donna nel mondo del lavoro, per cui effettivamente diventa impellente, ai giorni nostri, cercare e trovare una soluzione adatta già a bimbi di pochi mesi di vita. I due nuovi istituti comunali rivestono, quindi, per le famiglie della città di Canosa un ruolo importante: il nido è, infatti, un posto dove ogni bambino potrà passare tempo in compagnia dei propri coetanei e soprattutto dove potrà imparare divertendosi, perché si tratta di scuole specializzate, in grado di offrire molti stimoli, che favoriscono la crescita e lo sviluppo psico-motorio dei neonati. E le mamme potranno così sentirsi maggiormente libere di realizzarsi anche professionalmente, perché avranno la garanzia che a occuparsi del proprio figlio sarà solo personale altamente qualificato e preparato.
Il Comune intende così promuovere e diffondere l’utilizzo dei servizi per l’infanzia in rapporto al quadro dei bisogni e delle esigenze valutate sia sulla base dei programmi dell’Ente, sia sulla scorta delle risorse resesi disponibili per il tramite della Regione Puglia. In linea con tali obiettivi, il settore Lavori Pubblici e Manutenzione ha predisposto un progetto per la realizzazione dei due asili nido comunali su aree ricadenti in zona PEEP ed acquisite al patrimonio comunale, come previsto dalla deliberazione di Consiglio comunale n. 237 dell’11 settembre 1986, che il vigente Piano Regolatore Generale destina specificatamente a servizi per l’istruzione.“Finalmente la città di Canosa avrà non uno ma ben due asili nido comunali. Ogni plesso ospiterà circa 50 bambini in età prescolare – ha detto il sindaco Francesco Ventola – che saranno curati e accuditi da personale altamente specializzato. La scelta di mandare all’asilo nido bambini anche molto piccoli è un’esigenza “moderna” derivata dall’impossibilità, generalmente per ragioni lavorative, delle mamme di accudire i loro piccoli in alcune ore della giornata. Ma è anche bene considerare la socializzazione precoce, che l’asilo nido favorisce, perché rappresenta, in linea generale, uno stimolo per lo sviluppo di una socialità variegata, capace di stimolare la curiosità e le “esplorazioni” dei piccoli ed in grado, in ultima analisi, di favorirne l’intelligenza. Con la realizzazione dei due asili nido si completa la prima fase di realizzazione delle scuole comunali, cui seguirà l’individuazione dell’area che ospiterà la scuola media, anch’essa di prossima progettazione”. 
Il costo necessario per la realizzazione di ogni asilo nido è di poco meno di 1milione di euro l’uno. Al finanziamento regionale, pari a 700mila euro per asilo, si aggiungerà il cofinanziamento del Comune di Canosa pari a circa 580mila euro in tutto. La Giunta comunale, infatti, ha approvato, a questo proposito, una variazione al Bilancio di previsione 2009, il 27 giugno scorso, che destina i fondi per i due nido. Subito dopo l’approvazione del bando da parte del Comune, che avverrà entro il 9 settembre, seguirà la gara d’appalto. Presumibilmente, entro dicembre saranno aggiudicati i lavori e l’inizio degli stessi.   
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