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120. Replica del sindaco e assessore Vitrani al volantino Cgil, affisso per le strade della città di Canosa
“Ancora una volta la Cgil dimostra di essere uno dei bracci armati della Sinistra, sempre pronta a demonizzare tutti coloro che non indossano la loro stessa casacca, dimostrando di avere dentro solo tanto odio e livore contro chi l’elettorato ha scelto per governare. 
In un volantino pieno di calunnie, senza alcuna sottoscrizione, chi scrive, nascondendosi pavidamente dietro le sigle omettendo la firma, ha il coraggio di dichiarare che “Ventola sia responsabile della tristezza di tantissimi canosini”; tra le tante falsità elencate c’è anche quella di aver ignorato proposte quali ad esempio il sostegno all’affitto casa, che invece l’Amministrazione comunale ha portato a buon fine, destinando più risorse ai Servizi sociali per fronteggiare la persistente situazione di disagio abitativo ed accedere ad un ulteriore contributo regionale”, ha dichiarato il sindaco Francesco Ventola.
Per chi ha un reddito basso, infatti, il Comune, su indicazione della Regione Puglia, ha indetto un bando di concorso per l’attribuzione del contributo al canone di locazione. L’iniziativa è dell’Assessorato ai Servizi sociali e dell’Assessorato al Bilancio, attraverso il ricorso al “Fondo Nazionale per il sostegno all’accesso alle abitazioni in locazione” gestito dalle Regioni. 
La Regione Puglia ha individuato il Comune di Canosa tra i comuni beneficiari del contributo pari a circa 146mila euro: il trasferimento della somma è stato reso possibile dall’incremento che la Giunta comunale ha deliberato con fondi del Bilancio, pari al 5% del contributo messo a disposizione della Regione Puglia (pari a poco più di 7mila euro, ndr), che hanno dato accesso al diritto di beneficiare di una ulteriore “premialità” stabilita dalla Regione che sarà redistribuita agli aventi diritto. 
“Contributi economici straordinari, invece, sono erogati in ausilio alle famiglie disagiate che ne fanno richiesta – ha concluso Michele Vitrani, assessore alle Politiche giovanili e del lavoro, Sport, Rapporti con Enti sovracomunali ed associativi, Attuazione del programma -. Tra gli altri interventi, quelli in favore di madri nubili, sostegno alla genitorialità (aiuto alle famiglie in stato di disagio con figli con problemi sociali, ndr) e famiglie affidatarie di minori. 
Questi sono i fatti. Tutto il resto sono solo vane parole. Per di più la infondata denuncia del sindacato denota la completa mancanza di informazioni sulle attività istituzionali del Comune di Canosa, che come si legge in questa nota, ha già ampliamente provveduto a licenziare il provvedimento sul contributo affitto casa e su altri interventi in ambito sociale. 
L’Amministrazione comunale è stata sempre aperta al dialogo costruttivo, tra interlocutori capaci di portare nuove proposte ed iniziative per il bene comune e non, certamente, tra chi è foriero di inutili proteste per la smania di esibire un protagonismo politico che danneggia la città e i cittadini”.  
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