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126. Le stelle stanno a guardare…il Ponte romano: boom di presenze per il convegno e lo spettacolo musicale
Una serata all’insegna del volontariato e delle immagini suggestive offerte dal ponte romano illuminato da piccole candele e dal cielo stellato. La manifestazione “le stelle stanno a guardare…il Ponte romano” che si è svolta giovedì 13 agosto presso il Ponte Romano sul fiume Ofanto, ha riscosso un grosso successo di pubblico, offrendo l’occasione a migliaia di cittadini di Canos e non solo, giunti anche attraverso l’apposita navetta, di godersi l’antico monumento. Ad organizzare la serata, che fa parte del cartellone delle manifestazioni dell’Estate canosina 2009, promossa dal Comune di Canosa, è stata la sezione locale di Legambiente, in collaborazione con le associazioni Lions, Fondazione Archeologica Canosina, Pro Loco, associazione Insieme per l’agricoltura, Lilt (Lega italiana per la lotta contro i tumori), Ant (Associazione nazionale tumori) e il maneggio “La fornace”. 
Al convegno “Ambiente e prevenzione… si grazie ma come?” (nel corso del quale si è discusso della “cultura dell’Ambiente” e sono stati illustrati suggerimenti inerenti i giusti comportamenti ed abitudini che si dovrebbero adottare per prevenire determinate patologie tumorali), sono intervenuti il ginecologo Donato Di Nunno, la presidentessa di Legambiente – sezione di Canosa e assessore della Provincia di BAT alle Politiche sociali, Carmelinda Lombardi, il presidente del Lions club e coordinatore Lilt, Sabino Trotta, il presidente di Legambiente Puglia, Francesco Tarantini e Nunzio Lops dell’associazione “Insieme per l’agricoltura”. Erano presenti anche l’assessore all’Agricoltura del Comune di Canosa, Nunzio Pinnelli e l’assessore all’Ambiente della Provincia di BAT, Gennaro Cefola. A moderare il dibattito è intervenuto Leonardo Zellino, giornalista di Rai3. Tra il pubblico erano presenti Sabino Silvestri, presidente della Fondazione Archeologica Canosina, Gianni Pansini, presidente della locale Pro Loco, e Anna Maria Fiore, presidente della Fidapa. 
Durante la serata è stato allestito un gazebo con stand apparecchiati con prodotti tipici locali mentre alcuni artigiani hanno realizzato riproduzioni di antichi manufatti e vasellame in cotto o realizzato piccole sculture. Si è poi svolta la manifestazione di solidarietà “Un bonsai per la ricerca”: gli alberi in miniatura insieme a biscotti fatti in casa e cartoline che ritraggono l’antico ponte romano sono stati donati a coloro che sono intervenuti all’appuntamento sul Ponte. I proventi della donazione sono stati devoluti alle associazioni per la ricerca tumori, Lilt e Ant. 
Toccante è stata la testimonianza dell’attore Manuel, che ha raccontato la propria esperienza di lotta contro la terribile malattia che ha colpito suo figlio. Inoltre, è stato proiettato il video informativo “Canosa e le sue bellezze archeologiche e paesaggistiche” ed è stata illustrata la campagna di sensibilizzazione “Non scherzare col fuoco”. 

La serata è proseguita con lo spettacolo: l’attrice comica Lilia Pierno ha fatto sorridere tutti con uno sketch ricco di gag e barzellette, mentre il sassofonista e clarinettista Pino Lentini e la splendida voce di Lucia Diaferio, hanno animato la serata con un magico momento musicale. Si sono, poi, esibiti un gruppo di ballerini emergenti: si sono alternati sul palcoscenico allestito sul ponte romano, Sabrina Acquaviva, Anna Germinario, Paco Bucci e i Radio Gitana. Infine, non è mancato un corteo di figuranti in costume, tra ancelle e guardie romane, con carrozze e conducenti vestiti da antichi romani (costumi realizzati da Elena Di Ruvo); hanno attratto l’attenzione di grandi e piccini la riproduzione di una biga romana, perfettamente funzionante, insieme a cavalli, carrozze e un calesse.  
“Lo scopo della manifestazione – ha detto Carmelinda Lombardi -  è stato quello di far rivivere per un giorno il Ponte romano, storico monumento della Città di Canosa, di inestimabile valore. Il titolo della manifestazione ne è l’emblema: non solo le stelle sono state a guardare, ad ammirare lo splendido paesaggio offerto dal Ponte, ma anche i cittadini di Canosa hanno potuto vivere e godere della vista dell’importante monumento che appartiene a tutti noi. La manifestazione si è svolta proprio sul ponte romano affinché venga valorizzato in tutta la sua interezza, allo scopo che venga rivissuto, perché è stato costruito dai nostri illustri avi ma oggi ci appartiene; attraverso una maggiore frequentazione del monumento attiguo al Tratturo Regio, il ponte potrà rivivere e non essere più meta ambita di scaricatori abusivi di rifiuti”. 
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