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132. 2° Piano di Zona 
Ieri lunedi 14 settembre, ad Andria, presso la sala consiliare provinciale, all’Istituto Agrario, si è tenuto il primo incontro di presentazione del 2° Piano di Zona.
Erano presenti Annamaria Candela, Dirigente Regionale ai servizi sociali, Elena Gentile, Assessore Regionale ai servizi sociali, Carmelinda Lombardi, Assessore provinciale, Raffaelle De Troia, Assessore ai servizi sociali del Comune di Canosa ed altri  rappresentanti dei comuni della BAT.
I servizi/interventi previsti nel piano di zona riguardano le seguenti aree prioritarie:

Politiche per la famiglia, per i Minori, Abuso e Maltrattamento (Istituzione Servizio Affidi e Adozioni, Assistenza Educativa Minori “Home Maker”, Centro di ascolto antiviolenza). 
Politiche per Anziani (Servizio assistenza Domiciliare Integrata)
Servizio Trasporto Urbano sociale Anziani, Servizio telefonia sociale anziani a scala di ambito.

Politiche per i Disabili 

Politiche per la Salute Mentale (Progetto terapeutico riabilitativo di assistenza domiciliare area salute mentale).
Politiche per le Dipendenze: - Struttura intermedia  a bassa soglia di accesso residenziale e semiresidenziale temporanea per  soggetti “dipendenti”  in grave stato di disagio e bisogno.
Questa volta,  nella gestione del denaro erogato dalla Regione Puglia, ai comuni del Piano di zona di Canosa (comune capofila), Minervino e Spinazzola,  è stata data la possibilità di destinare il denaro a seconda dell’esigenza, cioè non più diviso in parti già definite per i vari settori, ma diviso sempre per settore,  a seconda però della necessità e dei risultati ottenuti precedentemente.  
Questo primo incontro sarà seguito da un altro, che si terrà domani, mercoledi 16 settembre,  sempre presso la sala Consiliare Provinciale, ad Andria.  
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