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157. Una campagna pubblicitaria per combattere forme irregolari di esercizio di attività 
“Una campagna pubblicitaria per combattere forme irregolari di esercizio sarà promossa dal Comune di Canosa”.  È quanto ha dichiarato Cristina Saccinto, assessore alle Attività produttive del Comune di Canosa a seguito dell’incontro con le Associazioni di categoria “Acconciatori ed Estetisti”, dopo la richiesta inoltrata dalla Federcommercio Puglia BAT. Presso il Suap, Sportello unico per le Attività produttive, del Comune di Canosa, il 12 ottobre scorso, erano presenti all’incontro anche l’assessore comunale alle Politiche giovanili, Michele Vitrani, il Presidente dell’Associazione di Categoria, Mimmo Farfalla, il Presidente della Federcommercio Associazione Commercianti Provincia BAT, Matteo Bucci, il delegato della Confartigianato, Pasquale Schiavo, e una rappresentanza di Acconciatori ed estetisti operanti nella città di Canosa.

La Federcommercio nel mese di settembre scorso aveva inoltrato all’Amministrazione comunale una richiesta di incontro per esporre le proprie preoccupazioni in ordine al fenomeno delle attività abusive e trovare delle soluzioni per arginarlo, atteso il dilagare negli ultimi tempi della problematica. Nell’ambito dell’incontro, impostato nell’ottica di un dialogo sereno e costruttivo tra l’Amministrazione Comunale e un comparto del mondo delle arti e delle professioni, è nata un’ampia discussione circa la pratica del lavoro irregolare e la delicata situazione economica in atto, che costituiscono motivo di diffuso allarme sociale.“Preso atto delle preoccupazioni rappresentatele in quel consesso – ha continuato l’assessore Saccinto -   intendo  – previa verifica sul territorio dell’entità del fenomeno nelle sue reali dimensioni e fermo restando le forme di intervento e di controllo  da parte dei preposti  organi di vigilanza, che comunque costituiscono la prima forma di deterrente per quanti svolgono abusivamente la professione -  intraprendere un percorso condiviso con le Associazioni presenti per promuovere una campagna pubblicitaria di sensibilizzazione dell’opinione pubblica al rispetto della legalità, della sicurezza, alla salvaguardia dell’igiene e della salute pubblica”.
“La campagna pubblicitaria, nelle forme che saranno valutate più idonee – ha detto l’assessore Vitrani - vuole lanciare una iniziativa a promozione della legalità, rivolta ad una corretta informazione dei cittadini, ritenendo che si possa contrastare efficacemente l’abusivismo in tutte le sue manifestazioni intervenendo su chi lo fomenta, un po’ per necessità e un po’ per mancanza di informazione, ossia  sull’utente”. 
“Educando il cittadino-utente-cliente si può abbattere l’illegalità e l’abusivismo che impoverisce l’economia pubblica – ha concluso Saccinto - . Anche con dei semplici ma efficaci manifesti, che mettano in guardia sugli effetti e i rischi che conseguono dal mancato rispetto delle regole”.       
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