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175. XI Mostra del Presepio Artigianale “Canosapresepi”
Sabato 12 dicembre, alle 19.30, presso il Circolo al Corso, Palazzo De Muro Fiocco in Piazza della Repubblica 2, si terrà l’inaugurazione della Mostra del Presepio Artigianale Canosapresepi, XI edizione, organizzata dalla Sezione di Canosa di Puglia dell’Associazione Italiana Amici del Presepe, con il patrocinio del Comune di Canosa. 
Saranno presenti il Sindaco Francesco Ventola, Nicola Casamassima, Assessore alle Attività Culturali e Damiano Rossignoli, Presidente Circolo al Corso. 
Anche quest’anno la manifestazione prevede un concorso a cui si può partecipare presentando  un presepe artistico o artigianale, alla  rassegna espositiva Canosapresepi  presso il Palazzo De Muro Fiocco. Il regolamento ed il modulo di iscrizione si trovano sul sito www.canosapresepi.it .

La scorsa edizione che ha riscosso un grande successo, presentava 50 presepi realizzati in varie forme e materiali. Più di trentacinquemila presenze durante tutto il periodo natalizio hanno visitato la mostra coinvolgendo adulti e bambini di fronte ad una iniziativa che suscita sempre curiosità ed emozione. Il Presepe, nelle sue varie forme, attira infatti ogni anno un gran numero di ammiratori, essendo un evento di antica tradizione italiana, a carattere culturale, che risale al 1223 all’epoca di San Francesco d’Assisi che  realizzò per primo a Greccio, la prima rappresentazione vivente della Natività. 
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