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120. Adozione aree verdi 
Il Comune di Canosa, Assessorato all’Ambiente ed Ecologia, al fine di salvaguardare le aree pubbliche spesso in stato di abbandono, invitano tutti i cittadini ad adottare un’area verde della città che opportunamente curata  porterebbe solo benefici all’ambiente. 
“È uno degli interventi che era doveroso promuovere per la tutela e salvaguardia dell’Ambiente – dichiara l’assessore all’Ambiente, Daniela Travisani -. Si parla tanto infatti di sostenibilità  dal punto di vista ambientale. Questo significa conservare il patrimonio naturale con i mezzi in nostro possesso. Un’iniziativa di questo tipo quindi vuole educare ed invogliare la cittadinanza a partecipare al bene del nostro paese. Si dice che l’erba del vicino sia sempre più verde. Voglia essere allora questo un incentivo per rendere le nostre aree verdi gradevoli ed accoglienti quanto quelle che ci circondano”.
“ Per ottemperare alla mancanza di personale adatto alla manutenzione  e cura delle aree verdi – afferma Giuseppe Scaringella, assessore all’Ecologia -  grazie al regolamento approvato nella passata legislatura, intendiamo dare in adozione a privati, aziende, attività commerciali, anche di altre città,  le aree verdi di Canosa. 

Coloro che adotteranno le aree potranno autopubblicizzare la propria  attività a costo zero.

Le aree potranno essere adottate anche da  associazioni no profit che si dedicano all’ambiente e  condomini che contribuirebbero a  tutelare l’ambiente e mantenere pulito il giardino o l’atrio vicino casa”. 
Il progetto ha infatti  l'obiettivo di promuovere la partecipazione collettiva alla gestione dei parchi, giardini ed altre aree pubbliche, per quel che riguarda la manutenzione ordinaria.

Chiunque voglia  adottare un pezzettino di verde pubblico, può  contattare l’ufficio ambiente comunale al numero 0883 663801 dove saranno fornite tutte le informazioni necessarie.
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