COMUNE DI CANOSA DI PUGLIA
Ufficio stampa
Comunicato stampa

22 dicembre 2009

A tutti gli organi d’informazione 

con  preghiera di pubblicazione
181. Natale in città
“Anche Canosa si è vestita di luci e colori per questo Natale; le vie e le piazze principali della città dall’otto dicembre al sei gennaio 2010, brillano di luminarie” dichiara Cristina Saccinto, assessore alle Attività Produttive. L’iniziativa, promossa dalla ProLoco, associazione Negotium, Confesercenti e Confartigianato, è stata patrocinata dal Comune di Canosa con l’erogazione di un congruo contributo nonché dell’intera spesa energetica.

“L’obiettivo che si è inteso condividere con le associazioni coinvolte nel progetto attraverso la veste natalizia data alla città – dichiara l’assessore comunale Nicola Casamassima con delega alla Cultura e Turismo -  è stato quello di incrementare e stimolare tutte le attività commerciali e produttive ivi esistenti, creando la giusta attenzione sulla città soprattutto in questo particolare momento di congiuntura”.
La sobrietà è stata alla base del programma natalizio che l’Amministrazione ha stilato e sostenuto: manifestazioni culturali, folkloristiche, artistiche. 

In primis si svolgeranno le rappresentazioni del Presepe Vivente (giunte alla VI edizione); e poi, concerti tra cui il tradizionale Concerto di Natale nella Basilica Cattedrale San Sabino, mostre di presepi e di pittura, doni natalizi per i più piccoli grazie alla manifestazione di Babbo Motors e, infine, apertura e visite guidate dei siti archeologici.

Il programma del Natale 2009 si completa con due cene sociali; infatti il 23 dicembre alle ore 19,00 presso i locali delle Suore Alcantarine dell’Immacolata e alla medesima ora il 4 gennaio presso i locali parrocchiali della Chiesa di San Francesco, l’Amministrazione comunale avrà il piacere di vivere un momento di festa e di convivialità con chi si trova a vivere nella solitudine e nella difficoltà economica.   
NATALE IN CITTA’ 2009

DAL 12 DICEMBRE 2009 AL 6 GENNAIO 2010

Associazione Italiana Amici del Presepio – Sezione di Canosa di Puglia

Mostra del Presepio Artigianale “Canosapresepi” 11^ edizione –Palazzo De Muro Fiocco Piazza della Repubblica

DAL 13 DICEMBRE  2009 AL 6 GENNAIO 2010

Fondazione Archeologica Canosina onlus –Apertura siti archeologici e sedi museali con visite guidate

19 DICEMBRE 2009  dalle ore 17,00 alle ore 22,30

Associazione “Moto Club Valle dell’Ofanto” – Babbo Motors – 7^ edizione –Via S. Lucia – Piazza Ferrara

20 DICEMBRE 2009 – ore 21 – Parrocchia Gesù Maria – Concerto - Canti Natalizi –Coro Filarmonico P.A.M. Losito

26-27-29-30 DICEMBRE 2009 2-3-5-6 GENNAIO 2010

Comitato Presepe Vivente di Canosa di Puglia “Presepe Vivente 2009” – Zona Costantinopoli

29 DICEMBRE 2009 –ore 21 Parrocchia Cattedrale San Sabino “Concerto di Natale” –Cattedrale San Sabino

26-27-29 DICEMBRE 2009 – 2-3-6 GENNAIO 2010 
Associazione “Gruppo Artisti in Piazza” – Natale in Arte” 4^ edizione –Palazzetto dello Sport – Zona Costantinopoli

Addobbo con festoni e luminarie delle principali vie e piazze cittadine con la collaborazione delle Associazioni Negotium – Pro Loco – Confesercenti - Confartigianato
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