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185. Il Consiglio comunale approva all’unanimità il “Piano Sociale di Zona (2009 – 2011)”
Con voto unanime è stata approvata in Consiglio comunale “La Convenzione per la gestione associata delle funzioni e dei servizi socio assistenziali”, nella seduta del 24 dicembre scorso. Nel prendere la parola, l’assessore alle Politiche sociali, Raffaella De Troia, ha dichiarato: “voglio sgombrare il campo da tante inesattezze e falsi allarmismi di cui ho letto in questi ultimi giorni sulla stampa locale in merito ai Piani sociali di Zona, a proposito di presunti rischi di perdere i finanziamenti per inesistenti ritardi amministrativi attribuiti al Comune. Non c’è niente di più falso. Siamo perfettamente in regola con le fasi e le date stabilite dalla Regione. Abbiamo lavorato alla stesura del Piano con ritmi frenetici e sostenuti per giungere a questo traguardo, rispettando, come da prassi, le regole. La Regione ha avuto un intero anno a disposizione per inviare il Piano ai Comuni, ma lo ha – di fatto -  mandato solo il 30 ottobre, mettendo a disposizione dei Comuni solo 60 giorni per procedere alla programmazione. Addirittura, l’ultimo documento con note esplicative al Piano è giunto agli uffici del Piano di Zona, in data 21 dicembre (quest’ultimo documento è stato portato all’attenzione del Consiglio comunale e i consiglieri di opposizione ne hanno presa visione).

“Per cui - ha continuato l’assessore - chi ha dato alla stampa false notizie, o non sa, oppure vuol fare solo sterile demagogia. Con l’approvazione della “Convenzione per la gestione associata” si chiude l’ultimo atto propedeutico alla stesura del Piano regionale”.  
Il Piano Sociale di Zona dell’Ambito territoriale n. 3, che comprende i Comuni di Canosa, Minervino Murge, Spinazzola, ha un numero di abitanti complessivo inferiore ai 50mila abitanti. Per questo, “votata la Convenzione quale atto dovuto – ha aggiunto De Troia - , l’Ambito territoriale ha scelto di adottare, per il nuovo Piano, la “Gestione associata”, che risulta essere la più conveniente, perché dà diritto ad una premialità. Non solo. Nell’ambito della Gestione associata abbiamo scelto la “Formula rigida”. Infatti, mentre nel I Piano sociale di zona i provvedimenti prima di essere adottati passavano per l’assenso dei Consigli comunali delle tre città, con questa nuova formula, che andremo ad adottare, sarà solo il Comune capofila (Canosa di Puglia) a portare il provvedimento in Consiglio. Gli altri due Comuni lo adotteranno con una delibera di Giunta, con un notevole risparmio di tempo e di denaro”. Prossima tappa è la “Conferenza di servizi” che si terrà presso il Comune di Canosa il 22 gennaio prossimo.
Anche il Consiglio comunale di Spinazzola il 24 dicembre scorso ha approvato la Convenzione. Si attende ora l’approvazione anche da parte del Consiglio comunale di Minervino, nella seduta prevista per il 30 dicembre prossimo. “A quel punto, il Piano sarà inviato alla Regione, perché si ottengano i finanziamenti”, ha concluso l’assessore De Troia.
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