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2. Cene sociali: soddisfazione dell’assessore ai Servizi sociali Raffaella De Troia
La sobrietà è stata alla base del programma natalizio che l’Amministrazione ha stilato e sostenuto, tra manifestazioni culturali, folkloristiche, artistiche. Si sono svolte le rappresentazioni del Presepe Vivente (giunte alla VI edizione), e poi, concerti tra cui il tradizionale Concerto di Natale nella Basilica Cattedrale San Sabino, mostre di presepi e di pittura, manifestazioni natalizie per i più piccoli come quella di Babbo Motors e, infine, apertura e visite guidate dei siti archeologici.

Il programma del Natale 2009 si è completato con due cene sociali: il 23 dicembre alle ore 19.00 presso i locali delle Suore Alcantarine dell’Immacolata e alla medesima ora il 4 gennaio presso i locali parrocchiali della Chiesa di San Francesco, l’Amministrazione comunale ha organizzato un momento di festa e di convivialità con chi si è trovato a vivere nella solitudine e nella difficoltà economica.   

Alle due cene hanno preso parte circa 70 cittadini a serata, tra cui bambini di varie età, e sono state servite 150 cene, a base di pasta al forno, scaloppine con funghi o patate, frutta, panettoni, bevande e spumante.

L’Ufficio comunale delle Politiche sociali ha esteso l’invito, tramite lettera, a tutti gli utenti di cui l’ufficio era a conoscenza (circa 300). “I cittadini hanno molto apprezzato questo segnale di sensibilità dell’Amministrazione comunale nei confronti dei più bisognosi – ha detto l’assessore alle Politiche sociali, Raffaella De Troia -  . Sicuramente l’adesione è stata meno corposa di quanto ci si poteva aspettare, forse perché a Canosa è assai diffuso il senso di dignità e riservatezza ma non molto diffuso quello della convivialità. Infatti alcune famiglie hanno preferito ritirare la propria cena e consumarla presso la propria abitazione”. 

Le due cene, a costo zero per il Comune, sono frutto della generosità dei cittadini che hanno aderito al progetto. “Ringrazio – ha continuato l’assessore De Troia -, in particolare, i supermercati Dok, Spendimeglio e Sigma, che hanno fornito panettoni, piatti e bicchieri monouso. E ringrazio i ristoranti “Il Giardino del Mago” che ha servito la cena il 23 dicembre e Lo Smeraldo che l’ha fornita il 4 gennaio. Per il servizio, ringrazio le suore dell’Istituto Immacolata con le loro volontarie. Sono stati distribuiti giocattoli generosamente donati dall’associazione Motor club, dalle suore dell’Immacolata e qualche privato”. Hanno dato una mano ai volontari anche gli assessori comunali Raffaella De Troia, Cristina Saccinto, Marisa Rosa, Michele Vitrani, Nicola Casamassima, e la responsabile dell’Ufficio Politiche sociali del Comune, Maria Gerardi. 
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