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18. L’Assessorato alle attività produttive promuove l’iniziativa: “L’Amico parrucchiere – estetista”
“L’Amico parrucchiere – estetista”, si chiama così la nuova campagna di sensibilizzazione  promossa dall’Assessorato alle Attività produttive, in collaborazione con le associazioni di categoria, acconciatori ed estetisti, Federcommercio, associazione commercianti Bat e Confartigianato. Tale iniziativa ha l’obiettivo di combattere le irregolarità, contrastare l’abusivismo, l’evasione e l’illegalità. Un appello ai consumatori, ai quali si chiede di contribuire al rispetto delle regole, con l’esortazione ad affidarsi sempre ad un professionista e non a chi esercita la propria attività di parrucchiere od estetista irregolarmente, lavorando in casa o addirittura a domicilio.
Per risparmiare qualche euro, ci si rivolge spesso ad estetisti improvvisati e parrucchieri fai-da-te che lavorano in casa, magari in qualche scantinato ben arrangiato, o addirittura a domicilio. Poco importa se il prodotto utilizzato per i trattamenti è in realtà un sotto-sotto prodotto, non ha garanzie di nessun genere, ancora meno se chi maneggia le unghie o cambia colore ai capelli, non rispetta le regole (di settore e sanitarie). Queste persone non pagano le tasse, e talvolta possono usare  prodotti di scarsa qualità, e per questo possono far pagare un prezzo inferiore. 
Tutto questo, agendo contro le leggi e a discapito di igiene e sicurezza. 
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