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A V V I S O    P U B B L I C O
Il DIRIGENTE

Vista la delibera di G.C. Nr. 50 del 25.07.2007, esecutiva nei termini di legge, con la quale vengono impartite direttive al Dirigente del 3° Settore, affinché provveda, fra l’altro, a dare incarico ad un libero professionista dietista o dietologo per la redazione di un tabella dietetica con relativo menù settimanale, in previsione della indicenda gara per il Servizio di refezione scolastica per gli alunni di scuola dell’infanzia e primaria statali a tempo pieno, il cui contratto di gestione è in scadenza;


Ritenuto di dover dare esecuzione alle direttive impartite e per l’effetto di dover adottare gli atti necessari per l’affidamento dell’incarico in parola:

D  I  R  A  M A
il presente avviso pubblico, invitando i liberi professionisti locali a dichiarare entro e non oltre il giorno 3.09.2007 la propria disponibilità a rivestire l‘incarico per la redazione di una tabella dietetica, con relativo menù settimanale, per la indicenda gara della refezione scolastica in argomento, significando che dovranno essere così distinti:

a)-per frequenza scolastica (scuola dell’infanzia e scuola primaria)

b)-menù invernale (novembre – dicembre – gennaio – febbraio)

     menù estivo ( ottobre – marzo – aprile – maggio)

L’incarico sarà affidato al libero professionista che praticherà la parcella più economica .
Dalla sede municipale 20 Agosto 2007









IL DIRIGENTE








        - Dott. Samuele PONTINO -
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