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94. Caracciolo invita Quinto a verificare insieme, presso la villa comunale, quanto dichiarato alla Gazzetta; previsto già da tempo un nuovo impianto di illuminazione che sarà installato entro luglio
“Invito dottor Gianni Quinto (capogruppo consiliare del Pd, ndr), che probabilmente frequenta poco la villa comunale, e presta fede a chi male lo informa sulla situazione della stessa, a verificare personalmente, insieme a me, lo stato dell’arte della villa comunale. Mi offro personalmente di accompagnarlo”. Sono queste le dichiarazioni di Gennaro Caracciolo, vicesindaco ed assessore ai Lavori pubblici e Manutenzione del Comune di Canosa, in merito all’articolo apparso questa mattina, 22 giugno, sulla Gazzetta del Nord Barese dal titolo “La villa comunale sempre più preda di degrado ed abbandono”.
“Le aiuole della villa comunale – continua Caracciolo - sono ben curate dai giardinieri del Comune con irrigazioni quasi quotidiane e con una recente irrorazione, al fine di eliminare ogni eventuale attacco di afidi e cocciniglie. I cordoli, dei quali nell’articolo si lamenta la mancanza, sono stati in parte rimossi onde consentire l’accesso dei mezzi meccanici atti a coltivare il terreno e a sarchiare le aiuole. Per quanto attiene i giochi per bambini, installati dall’Amministrazione comunale per favorire la frequentazione della villa anche da parte dei più piccoli, vengono immediatamente riparati allorquando giungono all’Ufficio competente, segnalazioni di rotture o mal funzionamenti; mentre il Comune provvederà, per il tramite dell’azienda preposta,  dopo attento controllo di tutti i giochi effettuato il 10 giugno scorso, alla sostituzione in originale di tutti i pezzi mancanti o obsoleti. Inoltre, tengo a precisare che l’azienda Enel Sole, ha più volte segnalato al Comune e ai Carabinieri, atti vandalici perpretati ai danni degli impianti elettrici, e precisamente in data 11 febbraio, 27 febbraio e 1 marzo 2010”.
Alla luce di queste constatazioni il Comune ha concordato con Enel Sole, aggiudicatario del servizio di gestione integrata degli Impianti di Pubblica illuminazione, l’installazione di nuovi organi illuminanti “che garantiranno non solo più luce ma anche maggiore resistenza ad eventuali nuovi atti vandalici. L’intervento dovrebbe concludersi entro la fine del mese di luglio”, tiene a precisare il vicesindaco. 

“Risulta da “Settimana enigmistica” – conclude Caracciolo - il suggerimento di affidare a giovani, non meglio specificati, il controllo ed il monitoraggio delle zone a rischio. Attendiamo ulteriori intelligenti suggerimenti per comprendere con quali criteri individuarli, altrimenti dovremmo pensare alle  ronde…padane”. 
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