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45. Il portale del Comune si amplia: l’Amministrazione Ventola darà vita al sito internet per monitorare il livello d’inquinamento elettromagnetico della città
Informazione e pianificazione per la tutela del cittadino. Per la prima volta la città di Canosa avrà un sito internet dedicato allo studio delle sorgenti fisse e mobili dei campi elettrici, magnetici ed elettromagnetici. 

La ditta Tecnologie avanzate srl, infatti, già affidataria del sistema informativo urbanistico in uso al Comune di Canosa, ha proposto il completamento del sito del Comune www.comune.canosa.ba.it, con le fonti Cem, Campi elettrici magnetici per monitorare il livello d’inquinamento elettromagnetico della città. Nell’ambito del monitoraggio della salute ambientale, l’iniziativa è stata proposta dall’Assessorato all’Ambiente, che ritiene particolarmente importante che il Comune possa dotarsi di adeguati strumenti e metodologie per tutelare la salute dei cittadini e dell’ambiente. 
Il Comune di Canosa si doterà, quindi, di tutti gli strumenti necessari alla corretta gestione della problematica “elettrosmog”, rispettando i criteri previsti dalla normativa vigente. Tale sistema consentirà di conoscere lo stato, in tempo reale, delle emissioni di onde elettromagnetiche da parte di tutte le sorgenti presenti sul territorio ed inoltre costituirà uno strumento per la corretta pianificazione degli impianti oltre a costituire uno strumento di comunicazione diretta con i cittadini sulla tematica relativa all’elettrosmog. Un provvedimento approvato dalla Giunta che diventerà operativo non appena l’azienda avrà terminato i lavori tecnici di predisposizione del sistema. 
L’azienda metterà a punto metodologie e strumenti di supporto per redigere piani di installazione e delocalizzazione di impianti di emissione di campi a radiofrequenza (antenne di telefonia mobile, radio, tv) già applicata con successo presso altri Comuni, anticipando le modalità operative suggerite dal regolamento regionale (Burp n. 78 del 23 giugno 2003).
La soluzione è basata sulla conoscenza georeferenziata su mappa dei fattori incidenti sulla pianificazione (socioeconomici, urbanistici, sorgenti di emissione, elementi da tutelare, livello di inquinamento esistente), sul supporto informatizzato alla pianificazione e valutazione preventiva dell’impatto di nuovi impianti con simulazioni computerizzate, sul portale internet quale strumento di informazione e coinvolgimento della cittadinanza. “Per un continuo controllo del livello d’inquinamento elettromagnetico – spiega Francesco Patruno, assessore all’Ambiente ed Ecologia – sia che venga prodotto da impianti di telefonia mobile, che da radio, tv, elettrodotti e cabine di trasformazione, l’iniziativa prevede la realizzazione di una rete di monitoraggio mediante centraline a controllo remoto, integrata col portale internet per la divulgazione automatizzata dei risultati di misura. Sarà così possibile predisporre piani che tengano conto della tutela della salute e dell’ambiente nel rispetto della normativa vigente, attraverso la conoscenza georeferenziata dei fattori territoriali ed ambientali. Non solo. Il servizio potrà essere espletato con notevole risparmio economico per l’Amministrazione comunale grazie all’integrazione della piattaforma informatica con la componete elettrosmog e grazie all’adozione di standard di rilevazione dei dati omogenei con quelli esistenti”. 
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