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164. Approvata la variante urbanistica al Piano per gli Insediamenti Produttivi della zona D6/B 
Il Consiglio comunale, nella seduta che si è tenuta ieri, lunedì 29 novembre, ha approvato la variante urbanistica al Piano per gli Insediamenti Produttivi della zona D6/B “Madonna di Costantinopoli”, già approvata nel dicembre del 2006.
 La variante è stata  predisposta d’intesa con gli assegnatari dei lotti, che in questi anni sono stati individuati attraverso procedura di bando pubblico e si è resa indispensabile per consentire un miglior posizionamento dei lotti dove verranno realizzati i capannoni per le attività artigianali.  
“La migliore sistemazione - spiega l’assessore all’Urbanistica, Francesco Patruno – è stata possibile grazie alla maggiore disponibilità di area che precedentemente nel primo piano approvato era soggetta a vincolo di tutela paesaggistico, consistente in una fascia di rispetto di ben 100 metri rispetto al tracciato del tratturo regio localizzato in adiacenza all’area individuata come zona produttiva.  

La risistemazione dell’area ha consentito anche di eliminare la posizione di alcuni capannoni previsti originariamente in corrispondenza di un elettrodotto aereo situato nella parte retrostante dell’area di cui era previsto lo spostamento con l’impegno di oneri aggiuntivi rispetto alla spesa prevista”. 

Questa variante urbanistica ha tenuto conto anche della ottimizzazione delle aree sottoposte ad esproprio, a seguito di parziali accoglimenti di osservazione giunte in passato.

Gli uffici predisporranno a breve tutti gli elaborati della progettazione definitiva sulla base della quale saranno appaltati i lavori delle opere di urbanizzazione.

A supporto del costo di predette opere è già previsto un importo di circa un milione di euro già stanziato  nei fondi PRUSST, mentre il resto sarà reperito dal  capitale privato ed in parte da fondi comunali. 

“E’ un altro importante tassello – conclude l’Assessore - che si aggiunge alle attività svolte nell’ambito urbanistico da questa Amministrazione, relativamente  alle attività produttive, mettendo a disposizione un ulteriore strumento per lo sviluppo della città volendo sottolineare la duplice importanza del provvedimento in quanto interessa le attività produttive offrendo  aree idonee per l’insediamento delle stesse di cui la nostra città era fino ad ora sprovvista. Sarà impegno di questa Amministrazione quello di portare a termine le procedure per l’ appalto e la  realizzazione di tutte le opere di urbanizzazione  per consentire quanto prima  l’insediamento delle attività produttive”. 
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