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348. Vacanza estiva 2006: 50 bimbi al mare di Margherita di Savoia, fino al 1^ settembre; l’iniziativa è gratuita; i minori appartengono all’Ambito Territoriale Distretto Socio-Sanitario numero 3 Ausl Bat/1
E’ partita questa mattina la vacanza estiva per 50 bambini appartenenti all’Ambito Territoriale n. 3, dei Comuni di: Canosa di Puglia, Minervino Murge e Spinazzola. Una iniziativa in grado di “offrire ai bambini – spiega Salvatore Simone, assessore alle Politiche sociali -  non solo la possibilità di una prolungata permanenza al mare, ma, allargando la cerchia familiare alla quale il bambino è abituato, con la presenza di validi assistenti ed educatori, mantenere nel contempo un clima di calda familiarità”. I bambini saranno circondati da affetto e simpatia, costantemente seguiti per tutta la vacanza da assistenti ed animatori, per tutto l'arco della giornata. “I bambini vivranno l'esperienza della colonia estiva in un ambiente accogliente, stimolante, attento ai loro bisogni. Gli educatori sono persone preparate e motivate, sia nelle fasi di programmazione che di verifica del lavoro”, ha aggiunto Simone. L’iniziativa, finanziata dai Comuni, è gratuita per gli utenti. 
Il Coordinamento Istituzionale dell’Ambito Territoriale numero 3, nella programmazione del Piano di Zona, infatti, relativamente  all’ “Area dedicata alle Politiche per i Minori”, ha impartito direttive all’Ufficio di Piano per la organizzazione e realizzazione di una vacanza estiva, in favore di 50 minori appartenenti all’Ambito Territoriale numero 3.
I minori partecipanti sono stati scelti dalle assistenti sociali operanti presso il “Servizio sociale professionale” di ciascun Comune.  

Sarà il lido “Oasi Beach” di Margherita di Savoia ad ospitare quotidianamente, fino al 1^ settembre, i bambini che giungeranno, rispettando i seguenti punti di raccolta:

a)-Comune di Spinazzola -  Piazza Plebiscito - n°10 minori  e n° 1 assistente, ore 8.00;
b)-Comune di Minervino Murge -  Piazza Bovio -  n° 10 minori e n°1 assistente, ore 8,30;
c)-Comune di Canosa di Puglia -  Piazza Terme - n° 30 minori e n° 3 assistenti, ore 9,00.
Il ritorno giornaliero avverrà, partendo dal suddetto Lido “Oasi Beach”, dalle ore 15,00 per effettuare le seguenti fermate:

a)-Comune di Canosa di Puglia – Piazza Terme – n. 30 minori e n. 3 assistenti, ore 15,30;

b)-Comune di Minervino Murge -  Piazza Bovio -  n° 10 minori e n°1 assistente, ore 16,00;
c)-Comune di Spinazzola -   Piazza Plebiscito - n°10 minori  e n° 1 assistente, ore 16,30.-



I  minori saranno accompagnati per tutta la durata della vacanza (21 agosto – 1° settembre 2006, escluso il sabato e la domenica), da 5 assistenti-educatori messi a disposizione dalle associazioni di volontariato operanti sul territorio dell’Ambito di competenza.


Inoltre, è garantita la presenza giornaliera di una delle assistenti sociali o educatrici professionali che operano negli uffici “Politiche sociali” dei 3 Comuni dell’Ambito Territoriale, con compiti di coordinamento e di supervisione. Non solo. Al termine della vacanza estiva, gli operatori del servizio dovranno presentare al Coordinatore dell’Ufficio di Piano, Dina Matarrese, un report per valutare i risultati ottenuti di detta sperimentazione.

Obiettivi di tale innovativa sperimentazione sono:
-favorire la promozione della cultura dell’infanzia e dell’adolescenza;

-incrementare le opportunità di intrattenimento per il tempo libero rivolta ai minori appartenenti a 

 nuclei familiari che acclarano un “disagio” soprattutto economico;

-offrire una opportunità per favorire lo sviluppo: sviluppo personale, la socializzazione,

 l’educazione all’autonomia e alla libertà di scelta dei minori;

-valorizzare attitudini e competenze dei minori sul piano individuale o di gruppo a livello logico, 

  linguistico, sociale, comunicativo attraverso l’attenzione e la competenza delle assistenti-

  educatrici che accompagneranno tutto il periodo di vacanza i citati minori;

-favorire una cultura mirata a incoraggiare le attività di gruppo e di socializzazione;

-offrire opportunità di svago e di educazione in ambienti extrafamiliare ed extrascolastici;

-infine organizzare una vacanza balneare di tipo culturale ed educativo, attraverso attività 

 ludico-ricreative, ludico-sportive, ludico-culturali ed educative.
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