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29. Consiglio comunale: approvato il Regolamento unico per l’assegnazione delle aree destinate ad insediamenti produttivi (PIP)
Un regolamento unico per l’assegnazione delle aree destinate a insediamenti produttivi (PIP D6 – D2 – D5) che accorpa e sostituisce i tre distinti regolamenti sino ad ora vigenti per ogni zona Pip. E’ quanto ha approvato il Consiglio comunale nella seduta di venerdì 25 febbraio 2011. Il nuovo regolamento, composto da 14 articoli, contribuirà allo snellimento delle procedure per il completamento dell’assegnazione delle aree destinate a insediamenti produttivi dei Piani stessi, e quindi, allo sviluppo economico e produttivo del territorio. 
Il Piano per Insediamenti Produttivi della “Zona omogenea D2” è localizzato sulla S.S. 93 per Loconia - nei pressi della cantina sociale Alcide De Gasperi, mentre il Pip della “Zona omogenea D5” è localizzato sulla S.S. 93 Canosa - Barletta - nei pressi della Autostrada A14. Infine, il Pip D6/B è localizzato nella zona “Madonna di Costantinopoli”. 
“Dato atto che per i tre Piani – spiega l’assessore alle Attività produttive, Cristina Saccinto - sono stati espletati i Bandi ed assegnati per ciascuno di essi un numero esiguo di lotti, rispetto al numero disponibile, si rende ora necessario, nell’ottica del completamento degli stessi e così come individuati nell’attuale Piano Regolatore Generale, di procedere alla assegnazione dei lotti residui ancora liberi, con un unico ed omogeneo sistema, cosiddetto “a sportello”, sino ad esaurimento dei lotti e  svincolato da termini perentori di presentazione delle domande. A tal fine, si è reso necessario disciplinare i tre Piani di Insediamenti Produttivi con una normativa univoca, per uniformità rispetto alle ditte che ivi andranno a stabilirsi. L’applicazione di un unico regolamento, inoltre, renderà più semplificata ed agevole la sua applicazione da parte degli Uffici comunali preposti – aggiunge l’assessore Saccinto -, in funzione della concreta e più celere attuazione di zone specifiche dedicate alle attività artigianali, industriali e commerciali della nostra città, adeguatamente servite ed attrezzate, così come pianificato dalla attuale Amministrazione comunale”.
Al “Regolamento unico” soggiaceranno anche le ditte ad oggi provvisoriamente assegnatarie per ciascun PIP (distintamente: cinque per la D6, nove per la D2 e quattordici per la D5), le cui assegnazioni e priorità sono rigorosamente fatte salve.  

Il prossimo passo sarà l’approvazione da parte della Giunta comunale dello Schema di Convenzione, nel rispetto dei tempi e delle modalità indicate nel Regolamento Unico, tenuto conto che ciascun assegnatario dovrà sottoscrivere con il Comune di Canosa di Puglia, una apposita Convenzione.

“Nell’ottica della semplificazione per il raggiungimento di un apprezzabile obiettivo politico amministrativo – ha concluso soddisfatta l’assessore Saccinto - , è importante realizzare, nel nostro territorio, con l’ausilio e la collaborazione dei privati partecipanti,  un  armonico e attrezzato  polo produttivo, che soddisfi le esigenze lavorative e imprenditoriali degli assegnatari”. 
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