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 con preghiera di diffusione 
35. Programma dei festeggiamenti per il 150° anniversario dell’Unità d’Italia

Hanno inizio oggi le manifestazioni organizzate dal Comune di Canosa di Puglia, in occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia. Tutta la città si unirà ai festeggiamenti per mantenere viva l’identità nazionale e per rafforzare l’amore verso la patria attraverso il coinvolgimento di tutti i cittadini, che sono invitati a partecipare alle celebrazioni e ad esporre il tricolore per manifestare l’appartenenza alla nazione e l’orgoglio di essere italiani.

La manifestazione prevista procederà secondo questo programma: 
· Martedì 15 marzo 2011
ore 18.00: Palazzo di Città – sala consiliare  - consegna del tricolore ai rappresentanti delle scuole di ogni genere e grado.

· Mercoledì 16 marzo 2011
ore 17.00: Apertura ufficiale delle celebrazioni per l’anniversario dell’Unità d’Italia – sfilata del Tricolore e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” per le vie della città.

ore 20.00: Cassa armonica in villa comunale  - esibizione della banda “G. Verdi”.

· Giovedì 17 marzo 2011
ore 09.00: Piazza Antonio Maria Losito – sfilata del Tricolore e della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” per  le vie cittadine.
ore 11.30: Palazzo di Città – raduno delle autorità civili e militari. Formazione di un corteo per la cerimonia dell’Alzabandiera in Piazza Vittorio Veneto e per gli Onori ai Caduti in Villa Comunale.

ore 12.30: Piazza Vittorio Veneto – esibizione del complesso bandistico “Giuseppe Verdi”.

ore 16.00: Edificio scolastico Giuseppe Mazzini – raduno e sfilata delle majorette e della e della banda “G. Verdi” per Corso Garibaldi, Piazza della Repubblica ed arrivo presso il Palazzo di Città.

ore 16.30: Palazzo di città – sfilata della banda e delle majorette per Piazza della Repubblica, Corso San Sabino ed arrivo in Piazza Vittorio Veneto.
ore 17.00: Piazza Vittorio Veneto – saluto del Sindaco, Francesco Ventola, ed inizio delle esibizioni con la partecipazione delle scuole cittadine, della scuola di danza Etoile dell’Associazione teatrale “Tra Palco e Realtà”, della banda filarmonica “Giuseppe Verdi” e del coro filarmonico “Enzo De Muro Lomanto”.

E sempre in occasione delle celebrazioni per il 150° Anniversario dell’Unità d’Italia, il 16 e 17 marzo, saranno organizzate visite guidate gratuite ai musei ed alle aree archeologiche cittadine, previa prenotazione al numero 333 8856300.
Inoltre, il Comune di Canosa, Assessorato alle attività produttive, informa che giovedì 17 marzo, in occasione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia, con l’intento di rendere partecipi tutti i cittadini nelle varie manifestazioni di celebrazione della ricorrenza, dispone la chiusura festiva per tutti gli esercizi commerciali. Anche il mercato settimanale del giovedì, come da regolamento comunale, sarà anticipato a mercoledì 16 marzo. 
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