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59. Pulizia del Ponte romano: Ventola scrive a Giannatempo
Il sindaco del Comune di Canosa, Francesco Ventola, ha scritto una lettera al primo cittadino di Cerignola, Antonio Giannatempo, affinché, in sinergia tra i due Comuni, si intervenga per ripulire e riqualificare la zona adiacente la zona nei pressi del Ponte Romano. 

Un provvedimento al quale i due Comuni stanno lavorando in seguito alla segnalazione di Francesco Martiradonna, responsabile legale dell’Organizzazione Naturalista Federiciana “Verde di Protezione civile ambientale nazionale” di Andria (con sede in viale Gramsci, presso la Villa comunale). 
Una ronda dell’Organizzazione naturalista ha svolto – si legge nella e-mail, documentata da materiale fotografico  –  dei sopralluoghi lungo il corso del fiume Ofanto e ha constatato l’esistenza di alcune scritte sul parapetto del Ponte romano e soprattutto la presenza di materiali pericolosi (tra cui, eternit e materiali di risulta edilizia) sul versante che appartiene al Comune di Cerignola e alla Provincia di Foggia, seppur di gran lunga più vicino al comune del Nord Barese che a quello foggiano. 
Il sindaco Ventola ha affidato agli Uffici del Comune di Canosa la pulizia delle scritte con cui è stato imbrattato il parapetto del Ponte, certo che il Comune di Cerignola assicurerà lo sgombro di materiali pericolosi e di risulta, affinché si provveda alla pulizia dei luoghi vicini allo storico monumento. 
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